30.11.2022 ЧТЕНИЕ ПЕРВОГО ПОСЛАНИЯ К КОРИНФЯНАМ АПОСТОЛА ПАВЛА, ГЛ.13
 (Стенограмма Видеозаписи Батюшки)

Мир вам! 
30 ноября 2022 года, последний день календарный осени и мы вступаем в зиму. И продолжаем Чтение 1-ого Послания к Коринфянам Святого Апостола Павла, сегодня мы читаем 13-ую главу. 
13 гл.:
«1 Е́сли я говорю́ языка́ми челове́ческими и а́нгельскими, а любви́ не име́ю, то я — медь звеня́щая и́ли кимва́л звуча́щий.
2 Е́сли име́ю дар проро́чества, и зна́ю все та́йны, и име́ю вся́кое позна́ние и всю ве́ру, так что могу́ и го́ры переставля́ть, а не име́ю любви́, — то я ничто́.
3 И е́сли я разда́м всё име́ние моё и отда́м те́ло моё на сожже́ние, а любви́ не име́ю, нет мне в том никако́й по́льзы.
4 Любо́вь долготерпит, милосе́рдствует, любо́вь не зави́дует, любо́вь не превозно́сится, не горди́тся,
5 не бесчи́нствует, не и́щет своего́, не раздража́ется, не мы́слит зла,
6 не ра́дуется непра́вде, а сорадуется и́стине;
7 всё покрыва́ет, всему́ ве́рит, всего́ наде́ется, всё перено́сит.
8 Любо́вь никогда́ не перестаёт, хотя́ и проро́чества прекратя́тся, и языки́ умо́лкнут, и зна́ние упраздни́тся.
9 И́бо мы отча́сти зна́ем и отча́сти проро́чествуем;
10 когда́ же наста́нет соверше́нное, тогда́ то, что отча́сти, прекрати́тся.
11 Когда́ я был младе́нцем, то по-младе́нчески говори́л, по-младе́нчески мы́слил, по-младе́нчески рассужда́л; а как стал му́жем, то оста́вил младе́нческое.
12 Тепе́рь мы ви́дим как бы сквозь ту́склое стекло́, гада́тельно, тогда́ же лицо́м к лицу́; тепе́рь зна́ю я отча́сти, а тогда́ позна́ю, подо́бно как я по́знан.
13 А тепе́рь пребыва́ют сии́ три: ве́ра, наде́жда, любо́вь; но любо́вь из них бо́льше.
Вот 13-ая глава имеет 13 стихов всего лишь, то есть коротенькая, но какое великое это здесь содержание и как красиво, поэтично оно преподнесено и речь идет о любви. И преподнесено это в определенном таком ключе, направлении и мы должны сейчас разобрать, и разобраться, чтобы ничего не пропустить, и такую пользу для себя существенную выявить, получить, приобрести.
Итак, начинает Апостол: «1 Е́сли я говорю́ языка́ми челове́ческими и а́нгельскими, а любви́ не име́ю, то я — медь звеня́щая и́ли кимва́л звуча́щий.», - то есть пустой звук: «бы-ы-ым» и все, никакого смысла не имеет, да? То есть само владение языками, не только человеческими, а и ангельскими, представьте человек, который знает все языки всех народов, какие только существуют, вот все языки знает, даже самых малых групп народов, да? То есть как бы человек этот тщеславился: «О! Как я, никто столько не знает, я один знаю!», а оне еще и ангельские языки, ангелы говорят на своем языке, знает да, и вот, казалось бы такое уникальное знание, если отсутствует любовь - не имеет никакого ни смысла, ни значения, ни применения — это медь звенящая: «пы-ы-ым», ударил по куску меди, или кимвал звучащий: «бу-у-ум» и все.
Дальше переходит на дар пророчества: «2 Е́сли име́ю дар проро́чества, и зна́ю все та́йны,», - человек не может знать все тайны, но он специально прорисовывает самое крайнее из возможного, да. Вот, представьте, человек имеет дар пророчества и знает все тайны, для него нет тайн вообще, все знает: будущее, все что только можно знать, знает, имеет «вся́кое позна́ние» к этому, кроме тайн-то всякое познание и еще «всю ве́ру,» имеет, так что может и «го́ры переставля́ть,», Господь сказал: «скажете сей горе с верой: «сдвинься» и она сдвинется», вот, то есть обладая такой уникальной верой, которая может нарушать естества чин, вот такие вещи происходить, и вот если человек обладает такими дарами, способностями, но при этом не имеет любви, то он — ничто, полное ничтожество, понимаете? Вот что доносит до нас истинно Апостол Павел, это — истина, это так и есть, это не преувеличение, это не образность, это — факт. Здесь прямая речь идет.
Дальше еще усиливает: «3 И е́сли я разда́м всё име́ние моё и отда́м те́ло моё на сожже́ние,», - принесу себя в жертву на костер и вот сгорю, «а любви́ не име́ю, нет мне в том никако́й по́льзы.», - то есть раздать имущество, принести себя в жертву, умереть ради этого и без любви - нет никакой пользы.
Прорисовал вот это, он уже рисует, что такое любовь о которой он говорит:  «4 Любо́вь <прежде всего> долготерпит,», - потом, смотрите, имеет человек долгое терпение, не короткое терпение, а долгое терпение - возможно у него любовь; « милосе́рдствует,», - скорее всего это любовь, «не зави́дует,», - обязательно надо не завидовать, если зависть, там любви нет, нельзя превозноситься ни над кем, любовь не дает превозноситься, она скромна; « не горди́тся,», - гордый не может любить и иметь любовь; 
«5 не бесчи́нствует,», - то есть что такое? Есть слово «чин» и все должно быть по чину, а есть - безчинство, то есть когда ты поступаешь не по чину, то есть нарушаешь чинопоследование, установленные чины, иерархии и так далее, - это безчинство, так вот любовь этого не делает, она не безчинствует, она соблюдает благочиние; « не и́щет своего́,», - вот это редкий дар, ибо человек может быть добродетельным: то, то, то и ожидать что ему в ответ на его добродетели будет приходить что-то. 
Так вот любовь — это такое качество, это такое свойство, это такое явление, это такое чудо, что она не ищет своего, а что такое? - чтоб тебя в ответ любили и поступали с тобой по любви. Она этого не ищет, она этого жаждет, хочет, желает и радуется, когда это есть, но сама не ищет, ничего не делает специально для этого, чтобы кто-то там... а ожидает, что это будет также свободно, как и ты свободно любишь, то есть любовь обязательно связана со свободой, поэтому не свободный человек не может любить и иметь любовь. Только свободная любовь к Богу, свободная любовь к другому человеку, свободная, если не свободная — это не любовь, это все что угодно, но это не любовь, это — игра, это — имитация, это — притворство, это — лицемерие, это тщеславие, это все что угодно, но не подлинная любовь;
  «не раздража́ется,», - понимаете, вот если человек раздражается, значит нет в нем любви, потому что само присутствие любви не дает человеку раздражаться, он не может раздражаться, его ничего не раздражает, он на все смотрит иными очами совершенно, да? И любовь «не мы́слит зла,», - то есть настолько очищен человек любящий, да, что ему даже мысль злая не может прийти, посетить его ум, его сердце, мысль никакая — она не мыслит зла, она не может мыслить зло; 
«6 не ра́дуется непра́вде,», - любовь еще может радоваться или не радоваться, «а сорадуется и́стине;», - тогда это любовь;
«7 всё покрыва́ет, всему́ ве́рит, всего́ наде́ется, всё перено́сит.», - опять таки долготерпение и перенесение всего. Долготерпение — это такая добродетель, а все перенесение — это конкретное переживание тяжелых, негативных каких-то, случающихся в нашей жизни, событий, явлений, происшествий и так далее. 
«11 Когда́ я был младе́нцем, то по-младе́нчески говори́л, по-младе́нчески мы́слил, по-младе́нчески рассужда́л;», - здесь он рисует образ уже, тоже понятно, что отличаются речь младенца, мысли младенца, да, от взрослого мужа, просто приводит понятный пример, с которым никто... спорить не возможно с этим. 
И дальше заканчивает: «12 Тепе́рь мы ви́дим как бы сквозь ту́склое стекло́,», - потому что все равно Божественное сокровенно, прикровенно, таинственно, и мы ясно видеть не можем особенно будущее, да? А тогда, когда наступит Вечный день, Вечная Жизнь «лицо́м к лицу́» увидим, сейчас мы знаем только отчасти, то есть какую-то часть, сколько б ты много не знал, все -равно это часть всего лишь какая-то, да, « а тогда́ позна́ю, подо́бно как я по́знан.», - ну это таинственная фраза, которую надо особо рассказывать целые несколько часов или дней, не знаю, поэтому не будем сейчас рассказывать о познании там, которое там, как это будет в Вечности происходить. 
«13 А тепе́рь пребыва́ют сии́ три: ве́ра, наде́жда, любо́вь; но любо́вь из них бо́льше.», - на этом он заканчивает.
А мы в завершении порассуждаем, что ж это за любовь такая, когда прорисована вот этими отдельными качествами, правда не все описал, но самое важное, - долготерпит, милосердствует, не завидует, и так далее, и так далее, - вот как бы важные проявления качества, причем, как отсутствия, так и присутствия. 
И нам интересно понять в принципе, что такое любовь? Ну если, скажем, человек. А мы начнем говорить: «человек — это который варит суп, ходит на лыжах, плавает, летает в космическое пространство, прыгает с парашюта, пишет книги», - начнем перечислять то есть его действия, это нас не приблизит к понятию что такое человек. То что для нас прояснится: чем он является, что он делает, как он живет, но что такое человек, это нам не прояснится. Так и здесь, любовь долготерпит, милосердствует, а что она такое сама по себе? Это нам не… мы просто что-то о любви узнаем, но ее проявлениях, о том что она есть, но то что есть она сама по себе в целом, - это здесь не указано прямо, хотя идет призыв явно к любви, которая из них больше, и которая: «все умолкнет, а любовь никогда не прекращается,» - очень важное качество любви — она не прекращается. Все остальное может прекратиться: и знания, и пророчества, и милостыня, все может прекратиться, кроме любви. 
Значит, поэтому смотрим со стороны Бога. Бог есть Любовь, так нам говорит Писание в лице Иоанна Богослова, единственного Богослова среди Апостолов, Апостола Любви. Бог есть Любовь, и вот это Источник Любви, поэтому Он — Источник любви, потому что Он есть Любовь. Любовь не есть Бог, а БОГ ЕСТЬ ЛЮБОВЬ. То есть эта любовь от Бога. И вот эта любовь, поскольку она от Бога, ОНА ЕСТЬ В БОГЕ И ОНА ВЫХОДИТ ЗА ПРЕДЕЛЫ БОГА ПО ЕГО ВОЛЕ, ПО ЕГО ЖЕЛАНИЮ, ЕГО ПРОМЫСЛУ. И ОН СТРОИТ, РАЗВОРАЧИВАЕТ ВЕСЬ ЭТОТ МИР, как это делается — это особая тема, мы будем в другом месте об этом говорить, а сейчас только мы держимся Послания к коринфянам. И вот РАЗВОРАЧИВАЕТСЯ ЭТА ЛЮБОВЬ ПО ВСЕЙ ТКАНИ МИРОЗДАНИЯ, ОНА ПРОНИЗЫВАЕТ ВСЕ ТКАНИ МИРОЗДАНИЯ И ДЕРЖИТ ИХ ПОД СВОИМ ВОЗДЕЙСВИЕМ, КОНТРОЛЕМ, ВЛИЯНИЕМ. 
ТАК ЧТО НИГДЕ НЕТ, ЧТОБЫ НЕ БЫЛО ЛЮБВИ, КРОМЕ СВОБОДНЫХ СУЩЕСТВ, КОТОРЫЕ МОГУТ ЛЮБОВЬ ИМЕТЬ, А МОГУТ ОТКАЗАТЬСЯ И НЕ ИМЕТЬ, потому что есть источник, вода течет, везде вода есть, ты можешь подойти и попить, а можешь подойти и не попить. Это не значит, что воды нет, потому что ты не хочешь. Так и здесь, любовь есть, она везде есть, но человек не хочет, не хочет любить, он хочет гордиться, гневаться, раздражаться и не иметь любви. 
Поэтому первое — это ВСЕПРОНИЗАННОСТЬ ЛЮБОВЬЮ, но любовь не просто пронизывает, потому что она Божественная Энергия, ЛЮБОВЬ — ЭТО БОЖЕСТВЕННАЯ ЭНЕРГИЯ, но она ЖИВАЯ БОЖЕСТВЕННАЯ ЭНЕРГИЯ - ОНА ЕСТЬ САМ БОГ, БОГ ЕСТЬ ЛЮБОВЬ. То есть в этом смысле она есть Сам Бог. 
И есть ЭТА ЭНЕРГИЯ УПОРЯДОЧЕННАЯ, РАЗУМНАЯ И ПОЭТОМУ ОНА СОЕДИНЯЕТ ВСЕ СОТВОРЕННОЕ В ЕДИНЫЙ БОЖИЙ МИР И В ЕДИНЫЙ БОЖИЙ ДОМ, СТАВЯ КАЖДОГО НА ТО МЕСТО, КАКОЕ БОГ ОПРЕДЕЛИЛ. 
В этом смысле в другом  месте Апостол Павел писал: «Любовь есть союз совершенства», союз, то есть ЛЮБОВЬ СОБИРАЕТ СОЮЗЫ, ОНА САМА ЕСТЬ СОЮЗ, ОНА СТЯГИВАЕТ, СОБИРАЕТ В СОЮЗ. ПОЭТОМУ НИЧЕГО НЕ МОЖЕТ БЫТЬ БЕЗ ЛЮБВИ, ВЕСЬ МИР ПОСТРОЕН НА ОСНОВАНИИ ЛЮБВИ, ОНА ЕСТЬ ЗАКОН ВСЕМИРНОГО ТЯГОТЕНИЯ, а всемирного тяготения никакого другого нет, кроме любовного, ЛЮБОВНОЕ ТЯГОТЕНИЕ - ВСЕ ЛЮДИ ТЯНУТСЯ ДРУГ К ДРУГУ ИЗ ЛЮБВИ, ПО ЛЮБВИ, ПО ПРИЧИНЕ ЛЮБВИ, ОНА ЕСТЬ ПРИЧИНА ДЛЯ ЭТОГО ДВИЖЕНИЯ, НАС ТЯНЕТ К БОГУ ПО ЛЮБВИ, БОГА ТЯНЕТ К НАМ ПО ЛЮБВИ, НАС ТЯНЕТ К ДРУГОМУ ЧЕЛОВЕКУ ПО ЛЮБВИ. 
И отталкивает по ненависти, по вражде, по зависти, а по любви только притягивает, причем с благим таким отношением, поэтому прописываются качества этой любви, - это очень важно нам знать, и разуметь, и наблюдать за собой, и достигать, написано: «достигайте любви», - она достигается, она достижима, потому что это данность, истекающая от Бога и дар нам всем.
Высшая заповедь: «возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим, и всею душою твоею, и всею крепостию твоею, и всем разумением твоим, и ближнего твоего, как самого себя». (Лк 10:27) они о любви. ЕСЛИ ЛЮБОВЬ СТАНОВИТСЯ ЗАПОВЕДЬЮ, ТО ОНА ДОСТИЖИМА, ВЫПОЛНИМА, - это не что-то такое там уникальное, особенное, не доступное там, нет она всем, ЛЮБОЙ ЧЕЛОВЕК МОЖЕТ ЛЮБИТЬ, ЛЮБОЙ, ТОЛЬКО ПУСТЬ ЗАХОЧЕТ, БОГ ТУТ ЖЕ НАДЕЛИТ ЕГО. 
Но особая любовь, благодатная изливается в сердца наши Духом Святым «Авва, Отче!», КОГДА ПОДЛИННАЯ ЛЮБОВЬ ИЗЛИВАЕТСЯ ДУХОМ СВЯТЫМ В СЕРДЦЕ ХРИСТИАНИНА, ОН СТАНОВИТСЯ ПОДЛИННЫМ СЫНОМ ОТЦА НЕБЕСНОГО И  БРАТОМ ИИСУСУ ХРИСТУ И ЛЮБЕЗНЫЙ ДУХУ СВЯТОМУ, КОТОРЫЙ УЖЕ В НЕГО И ВСЕЛИЛСЯ. 
Поэтому любовь — это не сюси — пуси, не об этой любви идет речь, а о той подлинной, Жизнь несущей, Жизнь подающей, Жизнь устрояющей, Жизнь сопровождающей, без которой Жизни нет, без любви ничего нет, все безполезно, все дары, все способности, ничего не возможно без любви все это ничто,  любовь все оценивает, то есть делает ценным, осмысливает, то есть дает смысл, оживляет — дает жизнь, обоживает — дает Божественность, - все это через любовь, МЫ ОБЩАЕМСЯ С БОГОМ ЧЕРЕЗ ЛЮБОВЬ. Если бы мы друг друга не любили, мы б не могли вообще ни сказать, ни помыслить друг о друге. Понимаете? 
Поэтому эта любовь крайне важна, она не прекращается, НЕЛЬЗЯ ПРИОСТАНОВИТЬ ЭНЕРГИЮ ТЯГОТЕНИЯ БОГА К НАМ, А НАС К БОГУ И ДРУГ К ДРУГУ, НЕ ВОЗМОЖНО, МЫ ТАК СОЗДАНЫ, МЫ ТАК БОГОМ СОТВОРЕНЫ. А если есть примеры злодейства, антилюбви и противлюбви, отсутсвие любви, то это и есть болезнь, это и есть уклонение, это есть падение, это есть жуткое извращение самой природы творений.
Надеюсь вам понравилось. Ну на этом заканчиваем чтение 13-ой главы, великолепнейшей главы из Послания, 1-го послания к коринфянам Апостола Павла.
Храни вас Господь Милосердый любовью, в любви, ради любви, все будет...
