20.11.2022 ЧТЕНИЕ ПЕРВОГО ПОСЛАНИЯ К КОРИНФЯНАМ АПОСТОЛА ПАВЛА, ГЛ.3
 (Видеозапись Батюшки от 20.11.2022)

Мир всем, всем доброго здравия! 
20 ноября 2022 года от Рождества Христова. И мы читаем, и слушаем  Послание Святого Апостола Павла к Коринфянам третью главу. 
3 гл.:
«1 И я не мог говори́ть с ва́ми, бра́тия, как с духо́вными, но как с пло́тскими, как с младе́нцами во Христе́.
2 Я пита́л вас молоко́м, а не твёрдою пи́щею, и́бо вы бы́ли ещё не в си́лах, да и тепе́рь не в си́лах,
3 потому́ что вы ещё пло́тские. И́бо е́сли ме́жду ва́ми за́висть, спо́ры и разногла́сия, то не пло́тские ли вы? и не по челове́ческому ли обы́чаю поступа́ете?
4 И́бо когда́ оди́н говори́т: «я Па́влов», а друго́й: «я Аполло́сов», то не пло́тские ли вы?
5 Кто Па́вел? кто Аполло́с? Они́ то́лько служи́тели, че́рез кото́рых вы уве́ровали, и прито́м поско́льку ка́ждому дал Госпо́дь.
6 Я насади́л, Аполло́с полива́л, но возрасти́л Бог;
7 посему́ и насажда́ющий и полива́ющий есть ничто́, а всё Бог возраща́ющий.
8 Насажда́ющий же и полива́ющий суть одно́; но ка́ждый полу́чит свою́ награ́ду по сво́ему труду́.
9 И́бо мы сорабо́тники у Бо́га, а вы Бо́жия ни́ва, Бо́жие строе́ние.».
Здесь мы приостановимся и посмотрим. Мы видим, что здесь Апостол Павел входит в Пастырскую силу, он хочет сейчас существенную пользу принести Коринфской братии и говорит:
«1 И я не мог говори́ть с ва́ми, бра́тия, как с духо́вными,», - то есть вот такое идет пастырское обличение и оно такое братское, братолюбивое, но нужно все-равно выявить, «но как с пло́тскими, как с младе́нцами во Христе́.», - то есть вы еще младенцы, он четко устанавливает их возраст, а вот это младенчество, то есть не совершенство, младенчество, оно связано то же самое, что они плотские еще, то есть слишком много в них вот это: плотские страсти, плотские стремления влияют на их жизнь на церковную, на стремление к духовной жизни. И поэтому, он их так сказать обличая в то же время подталкивает их к росту, хочет взрастить их, чтобы они перестали быть младенцами, возросли, и перестали быть плотскими, а стали духовными.
«2 Я пита́л вас молоко́м, а не твёрдою пи́щею, и́бо вы бы́ли ещё не в си́лах, да и тепе́рь не в си́лах,», - то есть даже то что он им говорил, он говорил им в виде молока, то есть подбирал такие слова, чтобы они могли ими быть усвоены, ему было важно их поддержать в их младенческом состоянии, а твердую пищу младенец не способен для себя принять безвредно, поэтому нельзя сразу что-то было давать высокое, что-то такое духовное, они просто бы это не переварили. Вот. И вот это вот усвоение зависит от силы, то есть «вы бы́ли ещё не в си́лах,», - принять нечто высокое, духовное, - «да и тепе́рь не в си́лах,». 
И дальше он приводит пример, то есть свидетельство почему он говорит, что они не в силах:
«3 потому́ что вы ещё пло́тские.», - а почему плотские? - «И́бо е́сли ме́жду ва́ми за́висть, спо́ры и разногла́сия, то не пло́тские ли вы?», - то есть если в Общине есть зависть, споры, разногласия, то люди, которые этому придаются, они выдают этим, что они плотские, «и не по челове́ческому ли обы́чаю поступа́ете?», - да, по-человеческому обычаю, не по-Божественному, они не способны по-Божественному. 
И дальше конкретно: «4 И́бо когда́ оди́н говори́т: «я Па́влов», а друго́й: «я Аполло́сов», то не пло́тские ли вы?», - то есть идет разделение по назидающей, поэтому он выравнивает и упраздняет вот эту ошибку:
«5 Кто Па́вел? кто Аполло́с?», - да, чтобы за них вот так держаться, - «Они́ то́лько служи́тели, че́рез кото́рых вы уве́ровали, и прито́м поско́льку ка́ждому дал Госпо́дь.», - то есть они помогли вам уверовать, но уверовали настолько, насколько каждому дал Господь, не Павел, не Аполлос, а Господь дает это. А они просто были благовествователи.
«6 Я насади́л, Аполло́с полива́л, но возрасти́л Бог;», - то есть Апостол Павел трудился, проповедуя, затем он ушел, Аполлос поливал, чтобы эти семена вырастали, но возрастил все Бог.
«7 посему́ и насажда́ющий и полива́ющий есть ничто́ <вот в сравнении с Богом>, а всё Бог возраща́ющий.», - то есть Тот, Который взращивает.
«8 Насажда́ющий же и полива́ющий суть одно́;», - то есть это люди, проявляют заботу о том, как Божественное семя посеять, и так далее, и сохранить, и поливать, «но ка́ждый полу́чит свою́ награ́ду по сво́ему труду́.», - то есть из них: и насаждающий получит свою награду - за то что насаждал, и поливающий — за то что поливал.
«9 И́бо мы сорабо́тники у Бо́га, а вы Бо́жия ни́ва, Бо́жие строе́ние.». - то есть сразу два образа: Божия нива — это как живое растущее, а Божие строение — это как сложенное из чего-то, да. 
И дальше он переходит на пояснение уже, взяв за основу образ строения:
«10 Я, по да́нной мне от Бо́га благода́ти,», - то есть сразу говорит, что я действую по данной от Бога благодати, то есть это не самодеятельность, «как му́дрый строи́тель <от Бога мудрый, а не земной мудростью, да>, положи́л основа́ние, а друго́й стро́ит на нём; но ка́ждый смотри́, как стро́ит.», - то есть Апостолы заложили нам фундамент благовествования, основание — это фундамент, основание то есть. То что они проповедовали — это есть фундамент, а мы, каждый из нас, на этом основании, на этом фундаменте уже строим здание за которое дадим отчет Богу.
«11 И́бо никто́ не мо́жет положи́ть друго́го основа́ния, кро́ме поло́женного, кото́рое есть Иису́с Христо́с.», - то есть Апостолы полагают в основание Камень Краеугольный - Иисус Христос — это наше Основание, это все.
«12 Стро́ит ли кто на э́том основа́нии <то есть на Иисусе Христе> из зо́лота, серебра́, драгоце́нных камне́й, де́рева, се́на, соло́мы, —
13 ка́ждого де́ло обнару́жится; и́бо день пока́жет, потому́ что в огне́ открыва́ется, и ого́нь испыта́ет де́ло ка́ждого, каково́ оно́ есть.», - то есть рисуется образ Апостолом такой, что люди - христиане, члены Церкви на основании Христа строят сами свое: кто-то из золота, кто-то из серебра, кто-то из драгоценных камней, то есть это один вид строительства не горючих веществ, так? и есть другой вид горючего вещества: дерево, сено, солома, - который горит. И вот именно это качество материала каждого дела обнаружится: «и́бо день пока́жет, потому́ что в огне́ открыва́ется, и ого́нь испыта́ет де́ло ка́ждого, каково́ оно́ есть.», - то есть как проверить, что есть, вот форма есть, построено все, да, но из чего, как? - огонь покажет, если это солома, сено, дерево - оно сгорит, что-то быстрее, что-то дольше, но сгорит, а если из золота, серебра и драгоценных камней, то огонь только очистит, но не сожжет этот дом.
И дальше он уже делает вывод: 
«14 У кого́ де́ло, кото́рое он стро́ил, устои́т, тот полу́чит награ́ду.», - понятно, что кто строил из золота, из серебра, из драгоценных камней, то его дело устоит, и они получат награду, соответственно выбранному материалу и своему труду.
 «15 А у кого́ де́ло сгори́т, тот поте́рпит уро́н; впро́чем, сам спасётся, но так, как бы из огня́.», - то есть вот это очень трудно-понимаемое для толкования место, его как бы разные толкователи понимали по-разному, причем прямо противоположно. То есть одни считают сами слова: «сам спасется», что не смотря на то, что строение сгорит, человек понесет урон, но урон это еще не значит погибель, поэтому он спасется, но как бы будет бездомный: «но так, как бы из огня́.», - то есть вот он из огня выйдет, но вот без ничего, но живой. А другие толкователи, которые считают, что эта речь как - то прикровенна, таинственна, что этот человек погибнет. 
Я не считаю, что в данном случае речь идет о погибели, все — таки написать «впрочем сам спасется» и говорить, что это не о спасении, а о погибели, ну уж слишком натянуто, поэтому  «сам спасётся, но так, как бы из огня́.», - но дело в том, что спастись — это: вот плывет корабль, допустим, или дом горит и человека спасли, да, не дали утонуть спасатели, или пожарники вывели его из дома вовремя, дом сгорел, он вышел как из огня, но он спасся, а дальше что? - у него ничего нет, это разные вещи, поэтому он понесет урон, для Вечной, Безконечной Жизни понесет урон поэтому земная жизнь нужна не только для того чтобы спастись, а еще чтобы наработать то, с чем можно перейти туда, вот об этом идет речь. 
Итак, «16 Ра́зве не зна́ете, что вы — храм Бо́жий, и Дух Бо́жий живёт в вас?» ,- тут, раз, и идет прямо после этих образов уже прямо такая духовная реальность:
«16 Ра́зве не зна́ете, что вы — храм Бо́жий, и Дух Бо́жий живёт в вас? 17 Е́сли кто разори́т храм Бо́жий, того́ покара́ет Бог: и́бо храм Бо́жий свят; а э́тот храм — вы.», - то есть он повторяется вы храм Божий, сначала в виде вопроса: «вы — храм Бо́жий, и Дух Бо́жий живёт в вас?» - это истина, должно так быть и так есть у христиан, а если нет, то это не христиане. 
Поэтому  «17 Е́сли кто разори́т храм Бо́жий,», - то есть почему-то раньше шла речь об одном, здесь как бы переход немножко на другое, вроде там речь шла просто о строительстве не понятно чего, здесь сразу вырастает храм, здесь вот какой-то переход конечно очень резкий, там речь о ...,  а здесь о храме, а храм уже разорить нельзя. А там же есть еще испытание огнем — это одно, а разорение храма Божия — это нами, значит мы можем разорить храм Божий своими действиями, своим нерадением, ленностью там, безпечностью и так далее, «того́ покара́ет Бог:», - да, но мы не знаем каким образом покарает. «и́бо храм Бо́жий свят; а э́тот храм — вы.», это уже утверждение, там было под вопросом, что мы должны вспомнить, а тут уже утверждение «вы».
«18 Никто́ не обольща́й са́мого себя́.», - потому что есть самообольщение — это серьезная проблема христиан, они сами себя обольщают, не только демоны обольщают, но и христиане сами себя обольщают. «Е́сли кто из вас ду́мает быть му́дрым в ве́ке сём, тот будь безу́мным, что́бы быть му́дрым.», - то есть вот быть мудрым в этом веке для людей века сего — это безумие для Неба, и наоборот, быть безумным в этом веке, выглядеть, не быть, а — выглядеть, быть в смысле выглядеть, тогда, чтобы быть мудрым пред Богом и Святым Небом.
И дальше поясняет:
«19 И́бо му́дрость ми́ра сего́ есть безу́мие пред Бо́гом,», - алё, философы, мудрецы, ученые, писатели, кто там еще у вас, да?- смотрите,что сказано: «му́дрость ми́ра сего́, <ценимая в этом мире, да> есть безу́мие пред Бо́гом,», оно ничто пред Богом, Богу ничего это не нужно, все ваши вот эти мудрености, да? «как напи́сано: «уловля́ет му́дрых в лука́встве их». - ибо мудрость эта земная, она не спасет вас от лукавства, от лукавого. 
«20 И ещё: «Госпо́дь зна́ет у́мствования мудрецо́в, что они́ су́етны». - то есть они не только лукавы, но они суетны. Суетны, то есть ничего они полезного не несут, кроме превозношения вот такого, вот эти умствования эти все.
«21 Ита́к, никто́ не хвали́сь челове́ками, и́бо всё ва́ше:
22 Па́вел ли, и́ли Аполло́с, и́ли Ки́фа, и́ли мир, и́ли жизнь, и́ли смерть, и́ли настоя́щее, и́ли бу́дущее, — всё ва́ше;», - то есть это все наше христиан, все принадлежит - и жизнь, и смерть, все что принадлежит, - все наше. И все Служители - все наши, все Святые Божии Угодники - все наши.
А «23 вы же <мы - христиане>— Христо́вы, а Христо́с — Бо́жий.», - и вот к этому все сводится. 
На этом глава заканчивается и мы прощаемся с вами до следующих встреч. 
Храни вас Господь Милосердый, помоги вам Господь построить здание из негорючего материала, не понести урона, не разорить храм Божий и не быть покаранным Богом, но приготовить себе для Вечной, для Безконечной Жизни...



 


