22.11.2022 ЧТЕНИЕ ПЕРВОГО ПОСЛАНИЯ К КОРИНФЯНАМ АПОСТОЛА ПАВЛА, ГЛ.5
 (Видеозапись Батюшки от 22.11.2022)

Мир всем, всем доброго, крепкого, всецелого, полновесного здравия! 
И мы продолжаем чтение 1-ого  Послания к Коринфянам Святого Апостола Павла, читаем сегодня 5-ую главу, 22 ноября 2022 года от Рождества Христова.  
5 гл.:
«1 Есть ве́рный слух, что у вас появи́лось блудодея́ние, и прито́м тако́е блудодея́ние, како́го не слы́шно да́же у язы́чников, что не́кто вме́сто жены́ име́ет жену́ отца́ своего́. 
2 И вы возгорди́лись, вме́сто того́, что́бы лу́чше пла́кать, дабы́ изъя́т был из среды́ вас сде́лавший тако́е де́ло. 
3 А я, отсу́тствуя те́лом, но прису́тствуя у вас ду́хом, уже́ реши́л, как бы находя́сь у вас: сде́лавшего тако́е де́ло, 
4 в собра́нии ва́шем во и́мя Го́спода на́шего Иису́са Христа́, о́бще с мои́м ду́хом, си́лою Го́спода на́шего Иису́са Христа́, 
5 преда́ть сатане́ во изможде́ние пло́ти, что́бы дух был спасён в день Го́спода на́шего Иису́са Христа́.».
Здесь приостановимся, чтобы рассмотреть вот эти первые стихи 5-ой главы. То есть Апостол уже обращается к конкретному греху, конкретному греховному делу, который он по слуху узнал, что у Коринфян был такой случай, вот сейчас случился. 
«1 Есть ве́рный слух,» - то есть верный, не какой-то… верный, от верных людей донесли то что есть на самом деле, «что у вас появи́лось», - вот не было, не было, «появи́лось  блудодея́ние,». - Уже само блудодеяние является неприемлимым для христиан, а тут не просто, особое, поэтому и выделенное Апостолом, «и прито́м тако́е блудодея́ние, како́го не слы́шно да́же у язы́чников,», - то есть у людей, которые вообще не связаны там никакими христианскими нормами, и они такого даже такого не допускали, то есть не мыслимо было даже у язычников, может где-то и встречалось такое, но это не было на слуху, «что не́кто <то есть из христиан> вме́сто жены́ име́ет жену́ отца́ своего́.», - по плоти, то есть это конечно же не мать, а это скорее всего мать уже ушла в мир иной, а отец еще раз женился и вот этот христианин считал, мало того что она старше, скорее всего, хотя бывает и всякое, но во всяком случае она жена отца, то есть это такое серьезное преступление и Апостол не мог оставить его без внимания и дальше он характеризует уже самих Коринфян:
«2 И вы возгорди́лись, вме́сто того́,», - то есть был выбор, они выбрали неудачное возгордились вместо того, «что́бы лу́чше пла́кать,», - гордость и оппозит - плакать, смиренно плакать. Для чего? «дабы́ изъя́т был из среды́ вас сде́лавший тако́е де́ло.», - то есть сами христиане не могли, они должны были плакать, молиться, чтобы Господь решил через власть имеющего, в данном случае Апостола, поэтому он, еще не придя телом в Коринф, пишет:
«3 А я, отсу́тствуя те́лом, но прису́тствуя у вас ду́хом, уже́ реши́л, как бы находя́сь у вас: сде́лавшего тако́е де́ло, 
4 в собра́нии ва́шем во и́мя Го́спода на́шего Иису́са Христа́, о́бще с мои́м ду́хом, си́лою Го́спода на́шего Иису́са Христа́, 
5 преда́ть сатане́ во изможде́ние пло́ти, что́бы дух был спасён в день Го́спода на́шего Иису́са Христа́.», - то есть он говорит: «3 А я, отсу́тствуя те́лом, но прису́тствуя у вас ду́хом,», - то есть мы видим проявляется такая виртуальность, то есть вот до интернета проявляется такая виртуальная реальность, вот он получил этот слух верный и уже принимает решение, остутствуя телом, то есть через время и пространство, Христиане имеют такую силу над временем, над пространством, особенно такие великие Святые, как Апостол Павел. Но, отсутствие телом присутствие у вас духом, тем более сейчас нам легче через интернет видя, он-то не видел, а можно видеть общину, людей, говорить с ними по видео -чату, то тем более там легче духом и принимать какие-то решения, поэтому «уже́ реши́л,», - интересно, уже решил, но не отстраненно, а «как бы находя́сь у вас: сде́лавшего тако́е де́ло,», - то есть он себя переносит к ним в их общину, и как бы там находясь, принимает решение с ними. 
«сде́лавшего тако́е де́ло, 4 в собра́нии ва́шем», - он говорит о собрании христиан — коринфян, «в собра́нии ва́шем во и́мя Го́спода на́шего Иису́са Христа́,», - никак не… там спортивные соревнования посмотреть... а во Имя Господа нашего Иисуса Христа, «о́бще с мои́м ду́хом,», - то есть дух общий с вашим собранием,  и «си́лою Го́спода на́шего Иису́са Христа́,», - потому что дальше последует то, что человек не может сам сделать, только силой Господа может сделать:
«5 преда́ть сатане́ во изможде́ние пло́ти,», - совершившего это дело христианина, «что́бы дух <его> был спасён в день Го́спода на́шего Иису́са Христа́.», - то есть в день Страшного Суда.
И мы видим, что прорисовывается интересный подход в таких тяжелых, смертных, страшных грехах, которые нужно было пресекать сразу, идет борьба за душу так тяжело согрешившего человека, христианина, что силою Господа Иисуса Христа Апостол предает его плоть сатане, то есть он становится одержимым по телу — это такое наказание, такой вид одержимости, но ее человек не сам по себе, а силой Господа наводится эта одержимость, то есть бесам разрешается, а они и рады, так сказать, стараться, как только им разрешается, они вселяются в человека, чтобы он помучился. Мы видим, что Господь исцелял бесноватых, то здесь исцеление через беснование — новый подход, в тяжелых случаях исцеление идет через беснование, когда человек одержимый, он будет мучится и жизнь его висит на волоске, чтоб дух был спасен в день Господа нашего Иисуса Христа. Совершенно уникальное решение, которое вряд ли кто потом смог бы повторить, не имея такой силы, потому что христиане отступили от этой силы, к сожалению. И дальше характеризует: «Не́чем вам хвали́ться.», - ну после такого всего, да? «Ра́зве не зна́ете, что мала́я заква́ска ква́сит всё те́сто?», - то есть теперь он волнуется не только об этом случае и об этом человеке, он уже решил вопрос с ним, он решает вопрос с остальными, что вот такое дело, терпимое вами является закваской, дурной закваской, которая квасит все тесто, то есть вся община будет заквашена грехотерпимостью, покрывательством греха тяжелейшего, который стыдно перед язычниками даже сказать. 
И призывает: «7 Ита́к, очи́стите ста́рую заква́ску, что́бы быть вам но́вым те́стом, так как вы бесква́сны,», - то есть закваска — это греховное, сначала он рисует образ, закваска — это грех, грех вы устраните, вы будете чистыми, новым тестом безквасным, «и́бо Па́сха на́ша, Христо́с, заклан за нас.», - вот наша Пасха — Христос заклан за нас.
«8 Посему́ ста́нем пра́здновать», - да?- вот этот переход к жизни, Пасха — переход к Жизни «не со ста́рою заква́скою,», - то есть не с греховностью, здесь греховная закваска, « не с заква́скою поро́ка и лука́вства, », - прямо указывает о какой закваске идет речь: «но с опре́сноками», - то есть с безквасностью, безгрешностью «чистоты́ и и́стины.». 
И вспоминает чуть раньше писал им: «9 Я писа́л вам в посла́нии — не сообща́ться с блудника́ми;», - с блудниками, не сообщаться «10 впро́чем, не вообще́ с блудника́ми ми́ра сего́, и́ли лихои́мцами, и́ли хи́щниками, и́ли идолослужи́телями, и́бо ина́че надлежа́ло бы вам вы́йти из ми́ра сего́.», - то есть речь не идет о блудниках мира сего, то есть неверующих там людей, иначе нельзя было бы вообще … уходить из мира, нельзя было вообще в миру жить, поэтому, а именно о своих идет речь, 
«11 Но я писа́л вам не сообща́ться с тем, кто, называ́ясь бра́том,», - христианином, крещенный член Церкви, «остаётся блуднико́м <после этого>, и́ли лихои́мцем, и́ли идолослужи́телем, и́ли злоречи́вым, и́ли пья́ницею, и́ли хи́щником; с таки́м да́же и не есть вме́сте.», - то есть это была такая культура воздействия на грешащих братий, чтобы их спасти. И вот этот способ лишения общения, он выбирается тогда, когда человек не исправим в каком-то конкретном отношении какого-то порока, какой-то страсти, которой он смущает и начинает заквашивать всех остальных братий. Поэтому, ради спасения большинства, такой человек отсекается от церковного общения, он не изгоняется их Церкви, потому что может быть бесноватый, а дух спасется в день Господа, да, но отлучается от Церковного общения, чтобы те не повреждались, не соблазнялись, а с ним уже там, как Бог управит. И это, само вот это решение, отношение всей братии, когда они не общаются с таким, оно должно поставить этого человека в положение исправляющегося, он не захочет быть в стороне игнорируемым, не признаваемым, не общение и так далее, он будет тогда может быть исправляться, то есть это такой посыл к исправлению, оставлению греха, греховной привычки, греховной страсти. И говорит даже не вкушать пищу с ним — самое что ни на есть..., вот никак не общаться, да?
«12 И́бо что мне суди́ть и вне́шних? Не вну́тренних ли вы су́дите?», - вот интересно: «Не судите, да не судимы будете» - это в личном плане, а в общественном плане «вы», не говорит: «ты», а вы судите, то есть должны судить в отношении своей Церковной Общины, поддерживать ее здоровье и чистоту в отношении грешащих против Общины, заквашивающих Общину своим грехом. В общем или перед внешними соблазняющими, делающими такие действия, которые соблазняют на большую христианскую Общину. Вот это идет отсечение, поэтому: «13 Вне́шних же су́дит Бог.», - оставьте их Богу. А вот внутри себя что делать? « Ита́к, изве́ргните развращённого из среды́ вас.», - не из Церкви Христовой опять-таки — это дело Бога из Церкви извергать, кроме там явной ереси, да, а за такие личные грехи плотские извергните развращенного из среды вас, то есть не общайтесь с ним, пока он не исправится.
Итак, мы закончили чтение 5-ой главы, с разбором, как всегда, то что сейчас прямо видится, то и я говорю что сейчас прямо вижу при чтении. Там чтение и 1-го Послания к Коринфянам, и всех прочих посланий, вплоть до Книги Откровения Иисуса Христа с таким разбором, - это не толкование, это просто разбор что сейчас увидится.
Храни вас Господь Милосердый от всякого порока, от нечистоты, греха, даруй вам покаяние, исправление и не быть исторгнутым от братии Христовой! Держимся доброго, что писал Духом Святым Давид: «е́же жи́ти бра́тии вку́пе» (Пс.132:1). Держимся вкупе смирением...



