23.11.2022 ЧТЕНИЕ ПЕРВОГО ПОСЛАНИЯ К КОРИНФЯНАМ АПОСТОЛА ПАВЛА, ГЛ.6
 (Видеозапись Батюшки от 23.11.2022)

Мир всем, всем доброго здравия! 
23 ноября 2022 года и мы читаем 1-ое  Послание к Коринфянам Святого Апостола Павла 6-ую главу.  
6 гл.:
« 1 Как сме́ет кто у вас, име́я де́ло с други́м, суди́ться у нечести́вых, а не у святы́х?», - так спрашивает в начале Святой Апостол Павел, обращаясь к Коринфянам. У них, значит, было такое дело, что они, имея конфликт какой-то между братьями, христианами, обращались по поводу этого конфликта к нечестивым внешним языческим языческим судьям, а не святым, то есть не внутри Церкви, он это порицает. 
И продолжает: «2 Ра́зве не зна́ете, что святы́е бу́дут суди́ть мир?» ,- то есть он открывает нам ту тайну, что христиане будут судить мир, то есть они до этого будут судиться, пока еще мир живет, а потом, как первые: суд начинается с дома Божия, с Церкви, а потом, когда они уже с Господом придут во главе Второго Пришествия в славе Божией, они будут судить мир и судить прочих людей, а не будут судимы, кроме тех, кто не сподобится этого. 
«Е́сли же ва́ми бу́дет су́дим мир, то неуже́ли вы недосто́йны суди́ть малова́жные дела́?», - то есть он обращается к этой тайне, если будут судить весь мир и бесов, демонов будут судить, всех людей, то неужели сейчас вот это маловажное дело не можете рассудить? 
«3 Ра́зве не зна́ете, что мы бу́дем суди́ть а́нгелов, не тем ли бо́лее дела́ жите́йские?», - ну, падших Ангелов, 
«4 А вы, когда́ име́ете жите́йские тя́жбы, поставля́ете свои́ми су́дьями ничего́ не зна́чащих в це́ркви.», -  то есть нельзя обращаться к людям по делам внутрицерковным к людям ничего не значащим в Церкви. 
«5 К стыду́ ва́шему говорю́:», - то есть это постыдное дело. «5 К стыду́ ва́шему говорю́: неуже́ли нет ме́жду ва́ми ни одного́ разу́много, кото́рый мог бы рассуди́ть ме́жду бра́тьями свои́ми?», - ну так не бывает, всегда есть какой-то человек разумный, может рассудить 
«6 Но брат с бра́том су́дится, и прито́м пе́ред неве́рными.», - чем только разрушает авторитет Церкви перед внешними. 
«7 И то уже́ весьма́ унизи́тельно для вас, что вы име́ете тя́жбы ме́жду собо́ю.», - Уже то что у вас есть конфликты, которые переходят в такие тяжбы, то есть в такое, что надо к суду обращаться, - это унизительно для христиан. Так еще и обращаемся совершенно не к тем судьям, каким надо. 
«Для чего́ бы вам лу́чше не остава́ться оби́женными? для чего́ бы вам лу́чше не терпе́ть лише́ния?», - ведь в основном тяжбы идут за что-то материальное, за какое-то имущество, поэтому лучше остаться обиженными, обделенными, терпеть лишения, чем так унижаться и так стыдить. 
«8 Но вы са́ми обижа́ете и отнима́ете, и прито́м у бра́тьев.», - и дальше он приводит мысль, что это, почему это так ужасно.
«9 И́ли не зна́ете, что непра́ведные Ца́рства Бо́жия не насле́дуют? Не обма́нывайтесь:», - то есть людям свойственен самообман, то есть они привирают, изменяют, превращают слова Писания в свою пользу, покрывают свои страсти, грехи, а не точно как Бог это говорит, воспринимают, поэтому они самообманывают, поэтому говорит: «Не обма́нывайтесь: ни блудники́, ни идолослужи́тели, ни прелюбоде́и, ни малаки́и, ни мужело́жники, 
10 ни во́ры, ни лихои́мцы, ни пья́ницы, ни злоречи́вые, ни хи́щники — Ца́рства Бо́жия не насле́дуют.» ,- хотя тоже перечислил не все виды греха, но вот такие явные, которые были широко распространены среди людей. Обратите внимание на мужеложники. Мужеложники — это мужчина с мужчиной ложится, то есть это вот Священное Писание, это отношение Бога. В отношении малакии, тогда это было хорошо известно, это сейчас у нас стоит вопрос, потому что если бы это был грех Анана, он бы так и написал бы, а малакия — это еще есть с малолетними, это такая разновидность педофилии, поэтому можно читать так: «не прелюбодеи, не педофилы, не гомосексуалисты, как часто себя называют, не мужеложники, эти, ну а остальные все понятно: ни пьяницы, обратите внимание, ни пьяницы, ни злоречивые, ни хищники, похищающие чужое время, чужие средства, чужую энергию, чужое имущество и так далее, Царства Божия не наследуют. 
11 И таки́ми бы́ли не́которые из вас;», - то есть придя из язычников были такими, «но омы́лись, но освяти́лись, но оправда́лись и́менем Го́спода на́шего Иису́са Христа́ и Ду́хом Бо́га на́шего.», - вот видите, для всех перечисленных и не перечисленных видов греха, есть омовение, освящение и оправдание Именем Господа нашего Иисуса Христа и Духом Бога нашего. То есть если человек идет, крестится, воцерковляется и больше не грешит —ему все это снимается и прощается.
«12 Всё мне позволи́тельно, но не всё поле́зно;», - очень интересный такой подход, такая фраза «12 Всё мне позволи́тельно, но не всё поле́зно; всё мне позволи́тельно, но ничто́ не должно́ облада́ть мно́ю.», - то есть наша свобода она самоограничивается, все позволительно - это свобода, да, но не все полезно - раз и ничто́ не должно́ облада́ть мно́ю - два, - то есть ничто не должно по страсти или во исполнении греха делаться, вот это - туда наша свобода не должна распространяться, это все нужно отсекать решительно.
«13 Пи́ща для чре́ва, и чре́во для пи́щи; но Бог уничто́жит и то и друго́е.», - потому что в новом теле, которое будет даровано Господом, наше тело, переделанное под Вечность, для Вечности, там не будет уже мокрот, крови, всей этой мясистости, да, не будет кишек, не будет чрева, не будет и пищи, не будет нужда в пищи, будем жить Божественной энергией и тело будет биокристаллическим, так называем, удивительным, более духовным, но материальным — просто другой природы, не этой, не кожаные ризы, не мясной.
  «Те́ло же не для блу́да, но для Го́спода, и Госпо́дь для те́ла.», - то есть здесь прямо указано, что и тело человеческое предназначено для Бога, и для благодати Божией, и для Духа Святаго, «и Госпо́дь для те́ла.», потому что мы причащаемся Тела и Крови Христовых для тела, а не только для духа и души, да? Это очень важно: мы не уничижаем тело, вот христиане не уничижаем тело, а очищаем и освящаем для соединения с Богом, в том числе и в тело, потому что человек есть существо телесное, духовно-телесное. Один дух — это не человек, одно тело — это труп, только совместно дух и тело — это человек полноценный, а Бог хочет человека полноценного и Сам стал Человеком полноценным во Христе Иисусе. 
«14 Бог воскреси́л Го́спода, воскреси́т и нас си́лою Свое́ю.», - Апостол утверждает эту истину, она уже общеизвестна, но он еще раз проговаривает, утверждает, что и нас воскресит Своей силой.
«15 Ра́зве не зна́ете, что тела́ ва́ши суть чле́ны Христо́вы?», - а воскресит — речь идет о телах «15 Ра́зве не зна́ете, что тела́ ва́ши суть чле́ны Христо́вы?», - они Христу принадлежат, « Ита́к, отниму́ ли чле́ны у Христа́, что́бы сде́лать их чле́нами блудни́цы? Да не бу́дет!
16 И́ли не зна́ете, что совокупля́ющийся с блудни́цею стано́вится одно́ те́ло с не́ю? и́бо ска́зано: «два бу́дут одна́ плоть». - то есть вот он еще какой вводит момент, чтобы мы противостояли желанию совокупляться с блудницами, потому что идя к блуднице, ну современной проститутке, человек соединяется в одну плоть, а она потом еще со многими, многими соединяется и получается, ты соединяешься со всеми этими, с кем она по жизни соединяется по-плотски, это как ты можешь удержаться во Христе, будучи членом Христовым? конечно никак, тогда грех отсекает. 
«17 А соединя́ющийся с Го́сподом есть оди́н дух с Го́сподом.», - то есть, соединяясь с Господом даже телесно, мы соединяемся один дух с Господом. 
«18 Бе́гайте блу́да;», - то есть не рассчитывайте, что вы такие сильные, и вы там все победите, устоите, нет. Апостол знает наши немощи, говорит: бегайте, убегайте, не пытайтесь противостоять, убегайте, «вся́кий грех, како́й де́лает челове́к, есть вне те́ла, а блудни́к греши́т про́тив со́бственного те́ла.», - которое принадлежит Христу и предназначено для благодати Духа Святаго.
«19 Не зна́ете ли, что тела́ ва́ши суть храм живу́щего в вас Свято́го Ду́ха,», - Дух Святой тут живет, «Кото́рого име́ете вы от Бо́га, и вы не свои́?», - то есть мы себе уже не принадлежим,
«20 И́бо вы ку́плены дорого́ю цено́ю.», - вот это искупление — это выкуп, мы выкуплены.
« Посему́ прославля́йте Бо́га и в тела́х ва́ших и в ду́шах ва́ших, кото́рые суть Бо́жии.», - так завершает это назидание Святой Апостол Павел и мы принимаем и с Божьей помощью будем стараться и делать так, как это нужно, как это Богу угодно.
Храни вас Господь Милосердый от всякого зла и вреда, от всех страстных движений...


