25.11.2022 ЧТЕНИЕ ПЕРВОГО ПОСЛАНИЯ К КОРИНФЯНАМ АПОСТОЛА ПАВЛА, ГЛ.8
 (Видеозапись Батюшки от 25.11.2022)

Мир всем, всем доброго здравия! 
25 ноября 2022 года от Рождества Христова и мы продолжаем Чтение 1-ого  Послания к Коринфянам Святого Апостола Павла с разбором содержания. Итак, 8-ая глава.  
8 гл.:
« 1 О идоложе́ртвенных я́ствах мы зна́ем, потому́ что мы все име́ем зна́ние; но зна́ние надмева́ет, а любо́вь назида́ет.
2 Кто ду́мает, что он зна́ет что-нибу́дь, тот ничего́ ещё не зна́ет так, как должно́ знать.
3 Но кто лю́бит Бо́га, тому́ дано́ зна́ние от Него́.», - мы видим что Апостол ведет речь, начинает речь о идоложертвенных явствах, то есть это был переход из язычества в эпоху христианскую для большинства людей, живущих на Земле, и сила предыдущего заблуждения была такая, что люди кланялись бесам, идолам, кумирам, за ними стоящим бесам, да, и то есть вот этим идолам предлагали в жертву еду какую-то, какую либо не было еду, вот. И приносили в жертву животных, и так далее, и так далее, и были человеческие жертвы даже, иногда приносили детей и прочее, но сейчас то что вкушается в пищу, и потом это то что приносилось в жертву, поедалось людьми, самими людьми. И вот поедание вот этой пищи, предложенной в жертву идолам, оно было категорически запрещено для Древнего Израиля, и соответственно это перешло, как Божественный запрет, это перешло и в христианство, потому что нельзя есть то, что посвящено бесам, вне зависимости от самого качества пищи. Вот это само назначение, само принесение в жертву, оно делает пищу не пригодной, не по ее природной качественности, а по духовному закону, по духовному, так сказать, не допущению соединения с духом бесовским. И тогда это было актуально, сейчас для нас христиан это уже такой древний пережиток, который мы знаем только из чтения об этом, мы не сталкивались с языческими жертвами, мы не сталкивались с идоложертвенными и так далее, поэтому, в прямом смысле, образно, - да, кто сребролюбец, тот идолопоклонник, поэтому нам трудно понять. 
Эпоха каждая, она имеет свой дух, она основана на каких-то своих пониманиях, своих знаниях, своих представлениях, своих заблуждениях. И вот это комплекс такой складывается, да, вот неуловимый, который создает ткань жизни этой эпохи, дух этой эпохи. Почему нам сказано: исследуйте, изучайте дух времени и согласуйте свою жизнь с духом времени. И нам очень трудно воспринимать дух другого времени. Мы можем, конечно радоваться за преуспеяние Апостольской проповеди, благовествование, рост Церкви итак далее, и так далее, но ощутить вот эту свежесть мы не можем ощутить вот этот рост, эту силу, и также мы не можем сопротивление языческой среды, сопротивление идолопоклонников и не только самих носителей, а и тех установлений, которые уже в обществе врослись, это было очень трудно ломать, поэтому не случайно первые триста лет основным видом святости было мученичество Христа ради, потому что людям было легче умереть за Христа, чем жить с языческим багажом этим. И поэтому особенность такая была у христиан, они должны были различать еще идоложертвенное — не идоложертвенное. Мы сейчас идем в магазин, не задумываемся над тем, у нас нет такой проблемы сейчас. А тогда была серьезная проблема. И соответственно, если есть какая-то проблема, то и есть разрешение разное ее. И одни так считают, другие так, и были немоществующие, иногда были сильные, которые знали. 
Поэтому, прежде чем дать конкретное назидание, Апостол Павел приводит такое утверждение: « потому́ что мы все име́ем зна́ние; но зна́ние надмева́ет, а любо́вь назида́ет.», - то есть назидает, во благо наставляет, обучает да, только любовь. А знание надмевает человека, а надменный человек уже не может принести пользу ни себе, ни другим людям, ибо дух надмения, дух гордости, он преобладает во всех его действиях и делает не пригодным все эти действия, не Богоугодным и не пригодным для людей и безполезным, а то и вредным для самого гордеца. 
Поэтому дальше он убеждает нас:
2 Кто ду́мает, что он зна́ет что-нибу́дь, тот ничего́ ещё не зна́ет так, как должно́ знать.», - то есть каждый из нас сам на себя посмотрит внимательно и спросит: «а знаю я что-нибудь?» и скажет: «конечно знаю, много чего знаю», нам кажется, что мы знаем. И вот в этой такой самоуверенности в самознании, в самопознании и есть подвох, есть обольщение, потому что эти знания поверхностные, схваченные просто вот так вот запоминанием — это такая эрудиция, так называемая, энциклопедические знания, человек просто знает много чего, они никакой пользы не несут. И поэтому тот еще не знает так, как должно знать, то есть он как-то знает, но не так как должен, а должно в отношении человека и Бога. Иначе какой смысл, если ты с этими знаниями пойдешь в место вечных мучений? И никогда не будешь, или очень долго не будешь помнить Бога, не видеть, ни знать никаких других людей, и будешь только жить этим багажом пустых, безполезных, ничтожных знаний. 
И он показывает нам Источник Апостол:  
«3 Но кто лю́бит Бо́га, тому́ дано́ зна́ние от Него́.», - то есть знание не только, любовь не только назидает, но любовь к Богу дарует нам знание от Него, именно те какие нужны, именно так, как это должно. Потому что Бог не только дает знания, а дает их соответственным образом так, чтобы они производили то в нас действие какое нужно. И приносили ту пользу, какую Бог хочет, чтобы мы приносили, имея эти знания от Него. 
И переходит уже конкретно на идоложертвенную пищу:
«4 Ита́к, об употребле́нии в пи́щу идоложе́ртвенного мы зна́ем,», - мы христиане знаем, «что и́дол в ми́ре ничто́, и что нет ино́го Бо́га, кро́ме Еди́ного.», - то есть христиане знают, «что и́дол в ми́ре ничто́, и что нет ино́го Бо́га, кро́ме Еди́ного.», - то есть все это выдумки людей и бесов, все идолопоклонство и ... 
«5 И́бо хотя́ и есть так называ́емые бо́ги,», - с маленькой буквы «боги», так называемые людьми «боги», - «и́ли на не́бе, и́ли на земле́, — так как есть мно́го бого́в и госпо́д мно́го, —», - ну, «богов» не в смысле с большой буквы, а с маленькой буквы, то есть много, кого называют «богами», которые не являются Тем реальным Богом. А вот духов, существ,  превосходящих человека, силой, крепостью и так далее. 
«6 но у нас оди́н Бог Оте́ц, из Кото́рого всё, и мы для Него́, и оди́н Госпо́дь Иису́с Христо́с, Кото́рым всё, и мы Им.», - вот закладывается основание нашего убеждения, нашей веры — «у нас оди́н Бог Оте́ц,», у нас не многобожие ни в каком виде, «из Кото́рого всё,» , - то есть и Он Источник всего, из Него все и мы созданы существом для Него, «и оди́н Госпо́дь Иису́с Христо́с, Кото́рым всё,» ,- то есть Отец, из Которого все и Сын, Которым все, «и мы Им.», - то есть мы Христом Богом, Сыном Божиим живем, существуем, блаженствуем и так далее. 
«7 Но не у всех тако́е зна́ние:», - вот это истинное знание от Бога привел, «не́которые и доны́не с со́вестью, признаю́щей и́долов, едя́т идоложе́ртвенное, как же́ртвы и́дольские, и со́весть их, бу́дучи не́мощна, оскверня́ется.», - но, к сожалению, не у всех такое знание истинное, которое освобождает людей от страха перед идолами и перед идоложертвенными, и поэтому «не́которые и доны́не с со́вестью, признаю́щей и́долов,», - человек верит в существование идолов и в какую-то силу, значение, «едя́т идоложе́ртвенное, как же́ртвы и́дольские, и со́весть их, бу́дучи не́мощна, оскверня́ется.», - то есть не правильное отношение к идолам, к идоложертвенному, да, не правильное отношение, потому что есть только Единый Бог Истинный, оно рождает вот такое осквернение через немощь человеческой совести, которая признает идолов и появляется идоложертвенное для такого человека. 
Поэтому Апостол Павел начинает избавлять нас от этой прелести:
«8 Пи́ща не приближа́ет нас к Бо́гу:», - то есть вот это важно понять, пища никаким образом не приближает нас к Богу, - «и́бо, еди́м ли мы, ничего́ не приобрета́ем;», - в этом отношении, «не еди́м ли, ничего́ не теря́ем.», - в этом отношении, то есть не едим - мы не теряем связь с Богом, едим - не приближаемся к Богу, но есть подвох: 
«9 Береги́тесь, одна́ко же, что́бы э́та свобо́да ва́ша не послужи́ла собла́зном для не́мощных.», - то есть это для нас так, это для тебя так, если ты так уверен, так знаешь, правильно все понимаешь, да, ты свободен от идолов и идоложертвенного, а он немощен брат. 
«10 И́бо е́сли кто-нибу́дь уви́дит, что ты, име́я зна́ние, сиди́шь за столо́м в ка́пище, то со́весть его́, как не́мощного, не располо́жит ли и его́ есть идоложе́ртвенное?», - то есть тогда были капища языческие и христианин мог прийти и есть эту пищу, которая была как бы предложена идолам, то есть как знающий, что нет идолов и нет идоложертвенного, это все игра бесовская. Поэтому он свободно есть, а тот брат, думает: «сидит в капище» и будет совесть его немощного располагать и его есть идоложерственное, ибо он-то будет есть уже, как идоложерственное, ибо его совесть допускает это.
 «11 И от зна́ния твоего́ поги́бнет не́мощный брат, за кото́рого у́мер Христо́с.», - и здесь мы должны сказать, что если мы отбрасываем проблему с идолами и идоложертвенным сейчас, потому что уже освободились окончательно, то и другие знания о нечто подобном, но существующим и сегодня, могут делать такое, производить такое же вредное действие и даже погибель немощного брата. Поэтому надо быть очень внимательным и не смотреть только на себя, что я свободен, я знаю все, правильно понимаю, надо все время допускать мысль, что кто-то может не знать, кто-то может немоществовать, и соблазняться на нашу свободу.
«12 А СОГРЕША́Я ТАКИ́М О́БРАЗОМ ПРО́ТИВ БРА́ТЬЕВ И УЯЗВЛЯ́Я НЕ́МОЩНУЮ СО́ВЕСТЬ ИХ, ВЫ СОГРЕША́ЕТЕ ПРО́ТИВ ХРИСТА́.», - значит это очень интересный подход Апостола Павла «согреша́я таки́м о́бразом про́тив бра́тьев», - во Христе, МЫ СОГРЕШАЕМ И ПРОТИВ САМОГО ХРИСТА, ИБО МЫ ЧЛЕНЫ ЕДИНОЙ ЦЕРКВИ, ОН  -ГЛАВА, ВСЕ ВЗАИМОСВЯЗАНО. НЕ ДУМАЕТЕ, ЧТО ПРОТИВ БРАТА СОГРЕШИЛ И ЭТО ВСЕ ОСТАЕТСЯ ТОЛЬКО МЕЖДУ ТОБОЙ И БРАТОМ, ИЛИ ПРОТИВ СЕСТРЫ, НЕТ, - ИДЕТ ГРЕХ ПРОТИВ ХРИСТА, ЗАПИСЫВАЕТСЯ ГРЕХ ПРОТИВ ХРИСТА, ПОВИСАЕТ СО ВСЕМИ ПОСЛЕДСТВИЯМИ, НАКАЗАНИЯМИ И ТАК ДАЛЕЕ И ТРЕБУЕТ КАЯТЬСЯ И ПЕРЕД БРАТОМ, И ПЕРЕД ХРИСТОМ. 
«13 И потому́, е́сли пи́ща соблазня́ет бра́та моего́, не бу́ду есть мя́са вове́к, что́бы не соблазни́ть бра́та моего́.», - основным видом идоложертвенной пищи было мясо и приносилось в жертву какое-то животное, какая-то птица. Поэтому Апостол говорит, что «е́сли пи́ща соблазня́ет бра́та моего́,», - то лучше я откажусь от вкушения «мя́са вове́к, что́бы не соблазни́ть бра́та моего́.», - то есть это очень жесткий, решительный такой совет и есть дела, которые мы имеем в виду безгрешные сами по себе, потому что если нет идола и идоложертвенного, то никакого греха вкушать мясо нет, кроме отдельных дней поста, установленных Церковью, нет греха. Более того, Церковь наказывает тех священников даже, которые гнушаются есть, вкушать мясо не ради воздержания там, да, а как самого Божьего творения, они лишаются священного сана, а миряне отлучаются от Церкви за такой отказ от мяса и вот от совокупления с женой, если это не ради воздержания это делается, а с гнушением к мясу, к женской, значит, природе, то идет наказание сильнейшее, поэтому речь идет о соблазне, чтобы не соблазнить. Я - то знаю что этого нет, а тот может соблазниться. Если есть вот эта угроза, опасность соблазна, то лучше я откажусь вообще от того, что может привести к соблазну, чем допущу погибель брата моего, соблазн брата моего и сестры моей во Христе.
На этом мы закончили чтение и разбор 8-ой главы, она коротенькая и такая вот специфическая, так скажем, для нас сейчас.
Помоги вам Господь утвердиться и никогда, никого не соблазнять и не соблазняться самим.



