08.12.2022 ЧТЕНИЕ ВТОРОГО ПОСЛАНИЯ К КОРИНФЯНАМ АПОСТОЛА ПАВЛА, ГЛ.5
 (Стенограмма Видеозаписи Батюшки)

Мир всем, всем доброго здравия и Святого настроения! 
Ибо мы читаем сегодня 08-ого декабря 2022 года от Рождества Христова Послание - 2-ое Послание к Коринфянам Святого Апостола Павла 5-ую главу. 
5 гл.:
«1 И́бо зна́ем, что, когда́ земно́й наш дом, э́та хи́жина, разру́шится, мы име́ем от Бо́га жили́ще на небеса́х, дом нерукотворенный, ве́чный.
2 Оттого́ мы и воздыха́ем, жела́я обле́чься в небе́сное на́ше жили́ще;
3 то́лько бы нам и оде́тым не оказа́ться наги́ми.
4 И́бо мы, находя́сь в э́той хи́жине, воздыха́ем под бре́менем, потому́ что не хоти́м совле́чься, но обле́чься, что́бы сме́ртное поглощено́ бы́ло жи́знью.».
Вот в первых строках Апостол сразу пишет о той уже определенности для нас, конечной определенности, неизбежности нашего земного бытия, который он именует его земным нашим домом, то есть здесь надо понимать под «земным нашим домом», как нашей хижиной, надо понимать наше тело в котором мы живем, так и саму земную вот эту то что мы именуем жизнь, не жизнь, но земное в искушениях, в испытаниях, в подвиге спасения, в восприятии спасения, в стяжании спасения, в усвоении спасения, доставленного нам Христом. 
И вот христианство — это вера, религия обреченных, в земной жизни обреченных, имеется в виду. Нам в земной жизни уготовано: искушения, скорби, гонения, лишения, не приятности, мученические смерти кому-то, кому-то просто смерти всем и переход туда на Суд Божий в другой мир, 
где «мы име́ем от Бо́га жили́ще на небеса́х, дом нерукотворенный, ве́чный.», - то есть, и здесь - дом, и там - дом, но здесь дом - временный, а там — вечный, здесь дом рукотворенный, а там - неруковоренный, то есть Самим Богом сделанный Дом. А Дом — это понятие куда больше и выше, чем просто здание, чем даже какой-то образ жизни, дом — это такое пространство-временное устройство, такой континуум, пространство-временное Духо-Божественно-наполненное, где хорошо, где нам блаженно, где мы свои и все свое. 
«2 Оттого́ мы и воздыха́ем,», - продолжает Апостол, - «жела́я обле́чься в небе́сное на́ше жили́ще;», - потому что оно на Небе приготовлено, это жилище, а жилище — это не то что б там пребывать, а чтобы там жить, жить полноценно, наполненно Богом, Божьим Светом, Божьей радостью, Божьим блаженством, Божией благодатью, Жизнью с избытком. 
Но есть опасность, о которой Апостол предупреждает: «3 то́лько бы нам и оде́тым», - в это жилище, мы как бы облекаемся, это тоже интересно в жилище, мы не скажем: «я облекся в квартиру, я облекся в какой-то дом», - смешно, да, сказать так вот. Но здесь В ДУХОВНОЙ ЖИЗНИ ВСЕ НЕ ТАК, КАК В ЗЕМНОЙ, ЗДЕСЬ МОЖНО ОДЕТЬСЯ В ЖИЛИЩЕ, ДА? - ПОТОМУ ЧТО ЖИЛИЩЕ — ЭТО НЕ ПРОСТО КАКОЕ-ТО ПРОЯВЛЕННОЕ, ОФОРМЛЕННОЕ ПРОСТРАНСТВО В ВИДЕ КАКОГО-ТО ЗДАНИЯ ТАМ ИЛИ СООРУЖЕНИЯ, ДА, А ЭТО ВООБЩЕ ФОРМА И СПОСОБ ТЕКУЩЕГО ЖИТИЯ, НА НЕБЕ ТЕКУЩЕГО, разумеется. 
Поэтому есть опасность, чтобы «нам и оде́тым не оказа́ться наги́ми.», - то есть мы видим, что Апостол, как и чаще всего все духовные лица, пишет антиномично. Здесь всегда за определенностью скрывается апофатика, а за апофатикой определенность, и в то же время крайности проявляются и противоречия, и идет перелив из одного в другое, никогда нету, как у людей земных, лукавых, мудрецов там, у них все… вот они хотят насадить такой здравый смысл, а это значит полностью все прописать, установить, определить, взвесить, измерить, оформить, не понимая, что именно этим все разрушается. Этим все разрушается.
 Поэтому БОГ СТРОИТ И ТКЕТ МИР СОВЕРШЕННО ИНАЧЕ: И СТРОИТ, И ТКЕТ ОДНОВРЕМЕННО, И КАК ПЕСНЮ ПИШЕТ, ПОТОМУ ЧТО НАШ МИР — ЭТО И ПЕСНЯ БОГА, ПОЮЩАЯСЯ; И ДОМ, ПОЮЩИЙ ЭТУ ПЕСНЮ; И ЖИЛИЩЕ НАШЕ, В КОТОРОЕ МЫ ОБЛЕКАЕМСЯ; И ПРЕКРАСНЫЙ САД, И ДЕРЕВО ЦВЕТУЩЕЕ ЖИЗНИ; - ВСЕ ЭТО ОБРАЗЫ, НО ВСЕ ЭТО И РЕАЛЬНОСТИ ОБРАЗНО ОПИСАННЫЕ. 
Честно сказать вот эта фраза: «3 то́лько бы нам и оде́тым не оказа́ться наги́ми.», - не совсем понятна, он не объясняет в данном случае от чего мы должны быть нагими, отчего можем оказаться нагими, то есть одетыми понятно - в Небесное жилище, и оборот речи вроде бы понятен:«3 то́лько бы нам и оде́тым не оказа́ться наги́ми.», - ну это как в той сказке Западно-Европейской «Голый король», ну не точно так, но как бы напоминание в ту сторону, вроде бы одетый, а на самом деле как не одетый, да? (10:00) то есть есть только иллюзия, представление, что ты одетый, потому что если бы ты был одетый, то как ты можешь оказаться нагим? В том смысле, что на самом деле ты не облекся в Небесное жилище, но это не прописано прямо, не сказано, то есть нужно догадываться что имел ввиду Апостол говоря: «3 то́лько бы нам и оде́тым», - то есть иллюзорно одетым, не оказаться на самом деле нагим. То есть мы должны как-то вот для себя выстраивать это понимание этой фразы. 
«4 И́бо мы, находя́сь в э́той хи́жине,», - то есть он пытается с этой стороны объяснить, «воздыха́ем под бре́менем,», - то есть мы желаем облечься в Небесное наше жилище, но еще не облечены и поэтому мы как бы желанием мы как бы одеты, а в реальности мы еще оказываемся нагими, не одетыми в это жилище, ибо мы находясь в этой хижине, а хижина — это земной дом, а хотим облечься в Небесное жилище, а пока находимся в хижине, вздыхаем под бременем, потому что жизнь в хижине, то есть в земных условиях, она трудно-выносима, порой почти не выносима и является бременем тяжелым, тягомотным, не желанным временем, которое давит человека. 
«потому́ что не хоти́м совле́чься,», - чего? - вот этой хижины, то есть не совершенной земной жизни, которая возникла только лишь по причине грехопадения. А мы не хотим совлечься этой привычной жизни, привычного размышления, привычного нашего удобного мирка, который мы создали там у себя, ну как могли: для комфортной жизни там все должно быть определенно, должна быть безопасность, должна быть понимаемость всего, прописанность всего, обустройство всего, комфорт, а то что каждый день Божий мы живем только даром Божиим, милостью Божией и время не линейно, а оно Богом даруется: еще один день прожили — Бог дал, чтобы не случилось там Бог или дал, или попустил для чего-то, чтобы нам лучше было, чтобы нам получить потом подлинное наше жилище — Царство Небесное. А мы не хотим совлечься. 
И тут опять фраза, построенная не совсем понятно, во всяком случае в русском переводе, «потому́ что не хоти́м совле́чься,», - понятно чего совлечься, вроде понятно, да — этого бремени в этой, с этой хижиной и вдруг, запятая, - «но обле́чься,», - так фразы не строятся у нас, вроде бы, да? - «не хотим совлечься, но облечься», - то есть не хотим совлечься, но хотим облечься, так что-ли понимаем? Потому что — то есть это объяснение, что мы, находясь в этой хижине воздыхаем, потому что не хотим совлечься. Тут одна правда виднеется, воздыхаем, потому что не хотим совлечься, вот такая... А потом эта фраза: «потому что не хотим совлечься», она уже вставлена второй раз, как бы, потому что если упустить, получается как бы «но обле́чься, что́бы сме́ртное поглощено́ бы́ло жи́знью.»? - вообще не понятно к чему это. Нет, это понятно о чем это, но не понятно, как связано с предыдущим. Поэтому «потому́ что не хоти́м совле́чься, но обле́чься,», -  Что облечься? - но хотим облечься. Там не хотим, а здесь — хотим? Тогда потому что «не хотим» — она относится к этому, а «воздыхая под бременем» - не понятно, а «потому что» - не понятно, потому что «воздыхая под бременем, не желая совлечься,», - так речь стояла, но «желая облечься, чтобы смертное поглощено было жизнью», - вот если б так бы было построено, ну все нам понятно было бы, как говорится. Но здесь не так сказано, а «воздыхаем под бременем, потому что НЕ ХОТИМ СОВЛЕЧЬСЯ,», - то есть КАК БЫ УКОРИЗНА НАМ и призыв к тому чтоб изменить это. А «облечься» — не понятно что и как это, почему это, да? То есть вот какое-то секретное слово, но «облечься» - оно стоит в секрете, в тайне. Мы можем, конечно догадываться во что облечься и что мы хотим этого, но это не прописано, а догадка есть догадка, это не прямое словописание, у каждого может быть своя догадка.
А я теперь вспоминаю, как Апостол Петр писал, что Апостол Павел пишет иногда нечто неудобовразумительное, что невежды превращают Писание, извращают его, да? - то есть даже Апостол Петр писал, что нечто неудобовразумительное.  Неудобовразумительное — то есть трудновоспринимаемое. Ну и вот такие вот построения, они конечно трудно воспринимаются, 
Но «что́бы сме́ртное поглощено́ бы́ло жи́знью.» ,- то есть это ОЧЕНЬ ИНТЕРЕСНЫЙ ПОДХОД ПРЕОДОЛЕНИЕ СМЕРТНОГО, ТО ЕСТЬ ЧЕЛОВЕК ЗАПОЛНЯЕТСЯ ЖИЗНЬЮ И СМЕРТНОЕ ПОГЛОЩАЕТСЯ И НЕТ СМЕРТНОГО И ОН СТАНОВИТСЯ БЕЗСМЕРТНЫМ. ТО ЕСТЬ БЕЗСМЕРТЕН ТОТ, КТО НАПОЛНЕН ЖИЗНЬЮ. Где жизнь - там смерти нет, где смерть — там жизни нет. 
И мы вдруг вот из этой трудноудобовразумительной фразой видим, что вот таким совершенно не грамотически правильно построенным предложением взрывается наш мозг и мы получаем вот вдруг вот этот образ хижины, бремени и все - он вырастает у нас в понятие противопоставления жизни и смерти. И соответственно ОБЛЕКАЕМСЯ МЫ В ЖИЗНЬ, А СОВЛЕКАЕМСЯ СМЕРТИ, ПОТОМУ ЧТО ЖИЗНЬ, В КОТОРУЮ МЫ ОБЛЕКАЕМСЯ ПОГЛОЩАЕТ СМЕРТЬ. 
И дальше он утверждает на это: «5 На сие́ са́мое и созда́л нас Бог», - то есть он говорит о причине по которой Бог нас создал, о желании Бога, почему нас Бог создал, «и <через «и»> дал нам зало́г Ду́ха.», - дал нам залог Духа. Залог Духа. То есть УДИВИТЕЛЬНЫЕ ОТКРЫВАЮТСЯ ДУХОВНЫЕ РЕАЛИИ. РЕАЛИИ. ПЕРВОЕ, ЧТО ГОСПОДЬ БОГ СОЗДАЛ НАС, ЧТОБЫ МЫ ЖИЗНЬЮ ПРЕИСПОЛНИЛИСЬ И ПОГЛОТИЛИ СМЕРТЬ И СТАЛИ БЕЗСМЕРТНЫМИ И ВЕЧНО-ЖИВУЩИМИ, И ДАЛ НАМ НАМ ЗАЛОГ ДУХА, то есть дал нам Святого Духа, но сразу не дал, как вот «Приди и вселися в нас» - мы молимся, да, и получаем, а как залог. Вот когда человек идет в ломбард и он закладывает какую-то вещь, а потом я типа выкуплю, ну вы понимаете хорошо, да? - ДУХ СВЯТОЙ ЗАКЛАДЫВАЕТСЯ, КАК ЗАЛОГ, ПОТОМУ ЧТО БЕЗ НЕГО МЫ НИКАК НЕ МОЖЕМ, НО МЫ НЕ ОБЛАДАТЕЛИ ЕГО, МЫ ЕГО НОСИТЕЛИ, ХРАНИТЕЛИ, НО НЕ ОБЛАДАТЕЛИ. Также как ломбардист, он берет цепочку чью-то или там предмет золотой, но он еще не обладает, получает деньги за то, что хранит это и человек может выкупить, подписывается контракт, условие, вот, человек идет и выкупает свою вещь. И вот только за эту функцию хранения он получает процент свой заработанный, вот это его заработок. Так и здесь, Дух Святой даруется нам как залог, а залог для кого? - для нищих, для неимущих, поэтому не один христианин не может оправдаться тем, что нет Духа Святаго, потому что это что-то чрезвычайно ужасное должно случиться,чтобы христианин не имел Духа Святого, хотя бы в виде залога Божественного. Не говоря, что там Его стяжал уже навсегда, а КАК ЗАЛОГ ОБЯЗАН ИМЕТЬ — ЭТО В ТАИНСТВЕ КРЕЩЕНИЯ ДАЕТСЯ КАЖДОМУ КРЕЩАЕМОМУ, КРЕЩЕННОМУ ХРИСТИАНИНУ, КОТОРЫЙ ВОЗРОЖДАЕТСЯ СВЫШЕ.
«6 Ита́к, мы всегда́ благоду́шествуем;», - то есть вот вывод он делает из всего сказанного, то есть БЛАГОДУШИЕ — ЭТО БЛАГОЕ НАСТРОЕНИЕ И УСТРОЕНИЕ ДУШИ СОБСТВЕННОЙ. БЛАГОЕ. Мы благодушествуем, МЫ ДУШУ ДЕРЖИМ В БЛАГОСТИ, В БЛАГЕ, В БЛАЖЕНСТВЕ, В БЛАГОДАТИ. 
Но вот это «благодушествуем» - ЭТО ВСЕ-ТАКИ НЕКАЯ АКТИВНОСТЬ, НЕКОЕ НАШЕ, ТО ЕСТЬ НЕЧТО НАШЕ, ПОНЯТНО ЧТО ЭТО БОЖИЕ ДАРОВАНИЕ, НО НАШЕ ПРИНЯТИЕ ДАРА И УСВОЕНИЕ ЕГО. Поэтому такое вот наше участие есть, соучастие в этом. Поэтому благодушествуем с неким нашим возделыванием этого состояния.
И «жела́ем», - тут уже желание, да , - « лу́чше вы́йти из те́ла и водвори́ться у Го́спода.», - то есть он прописывает реальное настроение христианина. То есть христианин — это тот кто не может быть доволен земной жизнью своей, своим положением в земной жизни, поэтому если выбирать, то желаем лучшее. Лучше выйти из тела, из этой хижины, да, и водвориться у Господа, чем пребывать в этой хижине, ибо христиане водворяются у Господа, они уже не шли в шеол или ад, да? 
И вот это желание — хочу «разрешиться и быть со Христом» (Флп 1:23), - пишет Апостол Павел в другом месте. И вот это желание, которое должно быть основным желанием, пронизывать христианина, сиюминутое желание, не желание там: «Чаю воскресения мертвых и жизни будущего века», да, - желание грядущего, а вот желание текущего сейчас: «сейчас хочу — выйти из тела и водворится у Господа». И посмотрите на себя и честно скажите кто так живет, кто так настроен? Кто так исповедует свое отношение? Кто? Кто готов сегодня, сейчас прямо вот выйти из тела и водворится у Господа? Кто? Мы что-то не очень согласны с этим и не очень спешим. Значит мы не очень-то и христиане получается, согласно Апостолу Павлу.
«6 Ита́к, мы всегда́ благоду́шествуем; и как зна́ем, что, водворя́ясь в те́ле, мы устранены́ от Го́спода, — 7 и́бо мы хо́дим ве́рою, а не ви́дением, —», да?, так вот «всегда́ благоду́шествуем; и как зна́ем, что, водворя́ясь в те́ле, мы устранены́ от Го́спода, —», -  то есть вот он перед этим прописывает такой реалий, реальность такая, «что, водворя́ясь», - в тело вот земное, - «мы устранены́ от Го́спода, —», - ибо мы ходим верою, а не видением. Верою. А вера есть вещей невидимых упование, - в другом месте писал Апостол, да? Поэтому ходим верою и устраненность от Господа — это низбежное следствие нашей веры. Потому что Господь если бы Он был с нами, что нам верить, мы с Ним просто общались бы. А так ходим верою, а не видением, то есть мы не видим. 
«8 то мы благоду́шествуем», - повторяет он, - «и жела́ем лу́чше вы́йти из те́ла и водвори́ться у Го́спода.», - то есть вот теперь понятно почему желание лучше выйти из тела и водворится у Господа, потому что иначе нельзя. На сегодняшний день иначе нельзя водвориться у Господа, как только выйдя из тела — пока единственный путь. То есть еще физическую смерть нашу. 
«9 И потому́ ре́вностно стара́емся,», - РЕВНОСТНО. СТАРАЕМСЯ. ТО ЕСТЬ СТАРАЕМСЯ, ДА ЕЩЕ И РЕВНОСТНО. - «водворя́ясь ли, выходя́ ли, быть Ему́ уго́дными;», - вот она антиномия, и это показал жилище под бременем в земной жизни, и показал, что лучше выйти из тела, быть с Господом, но потом антиномию примиряет, говорит: «водворя́ясь ли, выходя́ ли,», - то есть может так, может так быть; у кого-то так, у кого- то так, но МЫ РЕВНОСТНО СТАРАЕМСЯ БЫТЬ ЕМУ УГОДНЫМИ, это самое главное, МЫ БОЖИИ УГОДНИКИ, ДОЛЖНЫ БЫТЬ ТАКИМИ -УГОЖДАТЬ. 
А что такое Угодник? Слово «годный», да? - это какая мера там годности? В чем годности? Ну вот, срок годности прошел — хранение продуктов «годный — не годный» - это мера времени, то есть годность она всегда по отношению ко времени. Вот продукт годен, теперь уже не годен, годен до такого-то числа. Так и здесь. То есть МЫ УГОДНЫЕ, ПОТОМУ ЧТО МЫ СТАРАЕМСЯ ВСЕ ДЕЛАТЬ СВОЕВРЕМЕННО И ДОЛЖНЫМ ВРЕМЕНЕМ И ВОВРЕМЯ, то есть все чтоб со временем никаких проблем у нас не возникало. 
«10 и́бо всем нам должно́ яви́ться пред суди́лище Христо́во,», - а это уже реальность предстоящего, грядущего, да? - «суди́лище Христо́во, что́бы ка́ждому получи́ть соотве́тственно тому́, что он де́лал, живя́ в те́ле, — до́брое и́ли худо́е.», - то есть мы, живя в теле и живя верою, а не видением, да, мы стараемся ревностно, (30:00) чтобы быть Ему угодным, и мы все-равно явимся на Судилище Христово, чтобы там каждому получить соответственно тому что он делал, живя в теле, доброе или худое. То есть мы, живя в теле и живя верою, а не видением, мы стараемся ревностно, чтобы быть Ему угодным и мы все равно явимся на Судилище Христово, чтобы там каждому получить соответственно тому, что каждый из нас делал, живя в теле, доброе или худое. Вот, но если идет «КАЖДОМУ ПОЛУЧИТЬ», - ТО РЕЧЬ НЕ ИДЕТ О КАКОЙ-ТО КРАЙНОСТИ НА НЕБО ИЛИ В РАЙ, В РАЙ ИЛИ В АД, ВОТ. А РЕЧЬ ИДЕТ О КОМПЛЕКСНОМ ТАКОМ, О ПОЛНОТЕ ВОЗДАЯНИЯ ЗА ВСЕ. То есть это такой многогранный, богатый процесс воздаяния, а не вот только так. Что там будет: если человек много сделал доброго, ему за все надо проплатить даром Божим, разумеется, не как зарплатой, а как даром Божиим, но как бы, если это суть - то обязательно оценка идет, а если оценка, то и воздаяние идет по оценке. В данном случае, хотя дар Божий, но привязывается к оценке. Так и за худое идет воздаяние, не что-то там, а комплексное. И вот БУДЕТ РАЗБИРАТЬСЯ ЧТО ПРЕОБЛАДАЕТ В ЧЕЛОВЕКЕ ДОБРОГО ИЛИ ХУДОГО, И ВСЕ РАВНО ЗА КОНКРЕТНО ЕГО ДОБРОЕ ИЛИ ЗА КОНКРЕТНО ЕГО ХУДОЕ БУДЕТ ЕМУ НЕЧТО БОГОМ ДАРОВАНО ИЛИ ПРИВНЕСЕНО, если это мучения, страдания какие-то, да.  
«11 Ита́к, зна́я страх Госпо́день,», - а это страшно: помня о смерти, помня о Судилище Христовом и о неизвестности решения, мы живем в страхе Господнем, поэтому «ЗНА́Я страх Госпо́день, мы вразумля́ем люде́й, Бо́гу же мы откры́ты; наде́юсь, что откры́ты и ва́шим со́вестям.», - то есть мы вразумляем людей, действуя из страха Божего, - Апостол говорит, а Богу же мы открыты, с Богом у нас нет в этом смысле проблем, Он видит нас так, как есть, но в отношении людей Он не может сказать так, а только надеется, то есть «наде́юсь, что откры́ты и ва́шим со́вестям.», - то есть что человек совестливый, слушающий Бога, он увидит эту эту открытость и для себя, что это Божий, что он Богом действует, надо Его послушать.
«12 Не сно́ва представля́ем себя́ вам, но даём вам по́вод хвали́ться на́ми, дабы́ име́ли вы что сказа́ть тем, кото́рые хва́лятся лицо́м, а не се́рдцем.», - здесь опять поднимает тему представления, то есть что «12 Не сно́ва представля́ем себя́ вам,», - то есть не опять знакомимся с вами, представляем себя вам, «но <посылая это послание> даём вам по́вод хвали́ться на́ми,», - потому что вы получаете назидание, духовную помощь, поэтому будете хвалить передатчиков этих авторов, «дабы́ име́ли вы что сказа́ть тем, кото́рые хва́лятся лицо́м, а не се́рдцем.», - то есть и для того, что вы имеете тогда возможность сказать тем, кто хвалится лицами людей, то есть - лицемеры, а не сердцем, потому что совестный человек - сердцем.
«13 Е́сли мы выхо́дим из себя́, то для Бо́га; е́сли же скро́мны, то для вас.», - вот еще одна интересная реалия такая, то что происходило в этом окормлении духовном, да, то есть ИНОГДА АПОСТОЛЫ или Апостол Павел пишет ВЫХОДИЛИ ИЗ СЕБЯ, ТО ЕСТЬ ДЕЙСТВОВАЛИ НЕ КАК САМИ ПО СЕБЕ, А КАК БУДТО КАКИМ-ТО ДУХОМ ВЛЕКОМЫЕ, НЕ МОГУТ НЕ ОСТАНОВИТЬСЯ, НИЧЕГО, СО СТОРОНЫ ЭТО ВЫГЛЯДИТ, КАК ЧЕЛОВЕК НЕ В СЕБЕ. НО В ДАННОМ СЛУЧАЕ ОН НЕ ОДЕРЖИМ БЕСОМ, А ОН ПОД ДЕЙСТВИЕМ ДУХА СВЯТАГО НАХОДИТСЯ, И НАЧИНАЕТ ГОВОРИТЬ, ДЕЙСТВОВАТЬ НЕ ИЗ СЕБЯ, ПОЭТОМУ ЭТО ДЕЛАЕТСЯ ДЛЯ БОГА — ВЫХОД ИХ СЕБЯ. А «е́сли же скро́мны, то для вас.», - желательно быть скромным, смиренным, кроме случаев, когда надо остановить зло.
«14 И́бо любо́вь Христо́ва объемлет нас,», - вот для чего, мы объяты любовью Христовой, любовь объемлет нас «рассужда́ющих так:», - и потом он выкладывает еще рассуждение по поводу чего любовь проявляется: «е́сли оди́н у́мер за всех, то все у́мерли. 15 А Христо́с за всех у́мер, что́бы живу́щие уже́ не для себя́ жи́ли,», - то есть вот куда он выводит, вот это «Е́СЛИ ОДИ́Н У́МЕР <ХРИСТОС> ЗА ВСЕХ, ТО ВСЕ У́МЕРЛИ.», -  ДЛЯ ГРЕХА, ДЛЯ ЖИЗНИ МИРА СЕГО. А ГОСПОДЬ ЗА ВСЕХ УМЕР, ЧТОБЫ ЖИВУЩИЕ УЖЕ НЕ ДЛЯ СЕБЯ ЖИЛИ, ПОТОМУ ЧТО ДЛЯ СЕБЯ ОНИ УМЕРЛИ, «НО ДЛЯ УМЕ́РШЕГО ЗА НИХ И ВОСКРЕ́СШЕГО.», - то есть мы не просто за Христа, а за Христа Умершего и Воскресшего.
И отсюда делает вывод: «16 Потому́ отны́не мы никого́ не зна́ем по пло́ти;», - то есть здесь идет ну такой переход резкий, назовем таким научным словом «квантовый скачок», переход квантовый такой из предыдущего рассуждения.
«16 Потому́ отны́не мы никого́ не зна́ем по пло́ти; е́сли же и зна́ли Христа́ по пло́ти, то ны́не уже́ не зна́ем.», - это нельзя воспринимать в таком рациональном ключе. Потому что как это не знаем, как это Христа по плоти не знаем, да? То есть это глубже, уровень глубже понимания и восприятия даже, тут даже не столько понимание нужно, а сколько восприятие. Жизнь она воспринимается... дети вот они не понимают жизнь, они ее воспринимают и живут: у них такой образ восприятия жизни и нет вот этого рассудочного, вот этого взрослого стереотипства этого, понимаете? Потом уже их взрослые всячески набивают стереотипами, всякими шаблонами поведения и так далее. А таким образом непосредственно... так и здесь. Если же уже … не знаем, потому что связано вот эта хижина земная, вот это все... не хотим этого знать, да.
«17 Ита́к, кто во Христе́, тот но́вая тварь;», - то есть новое творение, тварь — это творение, тут не надо там: «Ой, тварь! Ты обозвал меня тварью!», да нет, тварь - это тот кто сотворен, то есть тварь тот кто сотворен. А вот это стало ругательством совершенно не..., как говорится, не правильно.
 «дре́внее прошло́, тепе́рь всё но́вое.», - вот это вот новая тварь, новое творение, кто во Христе творение, древнее все прошло, включая закон Моисее и все прочее, теперь все новое. ТЕПЕРЬ ВСЕ  НОВОЕ, МЫ ЖИВЕМ В НОВОМ ЗАВЕТЕ ПО-НОВОМУ, С НОВЫМ ПРОЯВЛЕНИЕМ НАШЕГО БОГА ВОПЛОЩЕННОГО, ВОЧЕЛОВЕЧЕННОГО ИИСУСА ХРИСТА, УМЕРШЕГО, ВОСКРЕСШЕГО, ВОЗНЕСШЕГОСЯ И ДАРОВАВШЕГО НАМ СПАСЕНИЕ, да. Все новое. 
Но «18 Всё же от Бо́га, Иису́сом Христо́м примири́вшего нас с Собо́ю», - то есть Христос примирил нас с Собою, как с Богом «и да́вшего нам служе́ние примире́ния,», - то есть вот это служение благовествование, служение Апостольское, оно еще есть служение примирения, поэтому Апостол говорит примиритесь с Богом, и рассказывает как это сделать. 
И я вам говорю: Примиритесь с Богом вы, ибо сущность спасения человека состоит в примирении его с Богом. Примиришься с Богом и все будешь от Него получать: спасение и все остальное. Не примиришься и как враг Его ты ничего не получишь. Но чтобы примириться с Богом, нужно выполнить первое, предварительное Его условие: расторгнуть общение с Его врагами, с бесами, с обесовленными человеками, с обесовленными учениями, лжеучениями и ересями, и так далее. Расторг общение и примиряйся с Богом, не взирая на свои грехи и немощи, и так далее, ибо сила Божия в немощах-то и совершается.
«19 потому́ что Бог во Христе́ примири́л с Собо́ю мир,», - не только людей, а весь мир, который исказился, отвратился, да, Бог примирил, «не вменя́я лю́дям преступле́ний их,», - вот этот акт Бог совершил, вот эту тайну, вот эту реалию Апостол возвещает просто, как что-то такое обыкновенное. А вы вчитайтеся. Я вас уверяю, что вы читали и не разу этого не видели, вот этих слов вы не видели ясно, пробегая по ним глазами, там умом. Почему? Потому что: «не вменя́я лю́дям преступле́ний их,», - то есть Бог не вменяет людям преступлений их, вот она новость Нового Завета, еще одна новость, еще одна благая весть, да? - «и дал нам сло́во примире́ния.», - Евангелие — это Слово примирения.
«20 Ита́к, мы — посла́нники от и́мени Христо́ва,», - тогда слышали примирение, а если Бог вменял людям преступления, то Он не мог бы с ними примириться ждал бы сатисфакции какой-то, удовлетворения, да, а раз Он не вменяет: «блажен муж, которому Господь не вменит греха», так вот мы блаженны тем, что БОГ НАМ НЕ ВМЕНЯЕТ НАШИХ ГРЕХОВ ПРИ ИСКРЕННЕМ ОБРАЩЕНИИ, РАЗУМЕЕТСЯ К НЕМУ, И ПРИ ИСПОЛНЕНИИ ЕГО ЗАПОВЕДЕЙ, ТО ЕСТЬ МЫ ПРИНИМАЕМ ЕГО УСЛОВИЯ, И ОН ТОГДА ВЫПОЛНЯЕТ СВОИ УСЛОВИЯ — НЕ ВМЕНЯЕТ НАМ НАШИ ПРЕСТУПЛЕНИЯ.
«20 Ита́к, мы — посла́нники от и́мени Христо́ва, и как бы Сам Бог увещева́ет че́рез нас;», - вот он говорит: «и как бы Сам Бог увещева́ет че́рез нас;», - вот это «и как бы», вот такое, вот эту опять-таки неуловимость. Так «Сам Бог» или «как бы Сам Бог»? - понимай как хочешь, но я говорю «и как бы Сам Бог», - то есть не имеет значения, твое понимание в данном случае не имеет значения, важно это происходит «И КАК БЫ САМ БОГ», - ЭТО ПРОИСХОДИТ, ТО ЕСТЬ ПАВЕЛ ДЕЛАЕТ, А БОГ ВМЕНЯЕТ ПАВЛУ ЭТО КАК БЫ ОТ НЕГО, БОГ ДЕЛАЕТ ЧЕРЕЗ ПАВЛА, А ЭТО ВМЕНЯЕТСЯ, ЧТО ЭТО САМ БОГ. Поэтому он не говорит четко, определенно, а вот такая двойственность, которая все равно выливается на самом деле - это Бог так действует. 
«увещева́ет че́рез нас; от и́мени Христо́ва», «про́сим: примири́тесь с Бо́гом.», - то есть Бог призывает через меня, через служителя Божьего от Имени Христа просим, не требуем, а просим: «Примиритесь с Богом, значит прекратите вражду, стяжите мир с Богом».
«21 И́бо не зна́вшего греха́ Он сде́лал для нас же́ртвою за грех,», - то есть Христа, не знавшего греха, сделал Жертвою за грех, «что́бы мы в Нём сде́лались пра́ведными пред Бо́гом.», - то есть наша праведность, а эта праведность — это оправдание, покрытия правды Богом, правда Божия, праведность наша, - так вот МЫ В НЕМ, ВО ХРИСТЕ СДЕЛАЛИСЬ ПРАВЕДНЫМИ ПРЕД БОГОМ, ОПРАВДАННЫМИ ПРЕД БОГОМ, ПОТОМУ ЧТО ОН БЕЗГРЕШНЫЙ СДЕЛАЛСЯ ДЛЯ НАС ЖЕРТВОЙ ЗА ГРЕХ. ВОТ НАША ПРАВЕДНОСТЬ В ЧЕМ, НЕ В НАС САМИХ, НЕ РАДИ НАС ЭТО, А РАДИ ЗАСЛУГ ХРИСТА, РАДИ ЕГО ЖЕРТВЫ. 
Ну и как после этого не любить Такого Бога, как не благодарить, как не поклоняться, как не желать быть с Ним в Вечности?!
Помоги вам Господь уразуметь прочитанное, еще раз сами прочитайте глазами, прослушайте еще раз и получите пользу и если еще с Богом не примирились, примиряйтесь. Аминь. 
До новых встреч.


