09.12.2022 ЧТЕНИЕ ВТОРОГО ПОСЛАНИЯ К КОРИНФЯНАМ АПОСТОЛА ПАВЛА, ГЛ.6
 (Стенограмма Видеозаписи Батюшки)

Всем сердечного мира, теле телесного здравия и хорошего, Святого настроения! 
Ибо сегодня 09-ого декабря 2022 года от Рождества Христова мы читаем 6-ую главу 2-ого Послания к Коринфянам Святого Апостола Павла. Итак, читаем.
6 гл.:
«1 Мы же, как споспешники, умоля́ем вас, что́бы благода́ть Бо́жия не тще́тно была́ при́нята ва́ми.
2 И́бо ска́зано: «во вре́мя благоприя́тное Я услы́шал тебя́ и в день спасе́ния помо́г тебе́». Вот, тепе́рь вре́мя благоприя́тное, вот, тепе́рь день спасе́ния.
3 Мы никому́ ни в чём не полага́ем претыкания, что́бы не́ было порица́емо служе́ние,
4 но во всём явля́ем себя́, как служи́тели Бо́жии, в вели́ком терпе́нии, в бе́дствиях, в ну́ждах, в те́сных обстоя́тельствах,
5 под уда́рами, в темни́цах, в изгна́ниях, в труда́х, в бде́ниях, в поста́х,
6 в чистоте́, в благоразу́мии, в великоду́шии, в бла́гости, в Ду́хе Свято́м, в нелицеме́рной любви́,
7 в сло́ве и́стины, в си́ле Бо́жией, с ору́жием пра́вды в пра́вой и ле́вой руке́,
8 в че́сти и бесче́стии, при порица́ниях и похвала́х: нас почита́ют обма́нщиками, но мы ве́рны;
9 мы неизве́стны, но нас узнаю́т; нас почита́ют уме́ршими, но вот, мы жи́вы; нас нака́зывают, но мы не умира́ем;
10 нас огорча́ют, а мы всегда́ ра́дуемся; мы ни́щи, но мно́гих обогаща́ем; мы ничего́ не име́ем, но всем облада́ем.
11 Уста́ на́ши отве́рсты к вам, Кори́нфяне, се́рдце на́ше расши́рено.
12 Вам не те́сно в нас; но в сердца́х ва́ших те́сно.
13 В ра́вное возме́здие, — говорю́, как де́тям, — распространи́тесь и вы.».
Мы видим, что в этой главе, в которой Апостол обращается уже от лица коллективного Апостольского благовестнического собрания служителей.  
«1 Мы же,», - то есть благовестники, служители Христовы, «как споспешники, умоля́ем вас,», - то есть еще одно слово он употребляет «споспешники», то есть те которые очень спешат помочь братии и вот умоляет, даже не просто просит, а умоляет их, « что́бы благода́ть Бо́жия не тще́тно была́ при́нята ва́ми.», - то что благодать Божия принята, он не сомневается, именно он опасается, что есть такие случаи, именно он нам открывает, что люди могут принять благодать Божию и тщетно, напрасно, зря, потому что они никакого плода не принесут какое-то время благодать, потому что она не удержится и уйдет. Если ты не приносишь плодов ее, то она оставляет человека, получается не принял благодать, она не принесла плода, то есть вот этого он опасается и подчеркивает:
«2 И́бо ска́зано: «во вре́мя благоприя́тное Я», - Господь Бог, да, из Писания напоминает фразу «услы́шал тебя́ и в день спасе́ния помо́г тебе́».», - и вот делает вывод «Вот, тепе́рь вре́мя благоприя́тное, вот, тепе́рь день спасе́ния.», - вот сейчас самое что ни на есть наступило это. И опять о себе, о благовестниках: 
«3 Мы никому́ ни в чём не полага́ем претыкания, что́бы не́ было порица́емо служе́ние,», - да, Богу Христу, они очень дорожили служением, но не собой.
«4 но во всём явля́ем себя́, как служи́тели Бо́жии,», - не только называться, а являть себя, как служители Божии, да. И перечисляет то, не скрываясь, не притворяясь, не приписывая, а как есть: «в вели́ком терпе́нии, в бе́дствиях, в ну́ждах, в те́сных обстоя́тельствах, 5 под уда́рами,», - их били, «в темни́цах,», - их бросали в тюрьмы, « в изгна́ниях,», - их выгоняли, « в труда́х, в бде́ниях, в поста́х,  6 в чистоте́, в благоразу́мии, в великоду́шии, в бла́гости,», - и очень важно «в Ду́хе Свято́м,», - находились, «в нелицеме́рной любви́,», - причем в Духе Святом не только по отношению к личному своему качеству, а в отношении служения, в Духе Святом ради служения благовествования.
«7 в сло́ве и́стины,», - когда говорили слово истины, «в си́ле Бо́жией,», - сила Божия должна быть с ними, чтобы разгонять бесов, чтобы совершать чудеса, знамения в благовествования, «с ору́жием пра́вды в пра́вой и ле́вой руке́,», - которую посекались все ереси, все что восставало на Христа и Его спасение, искупление, на Его дело.
«8 в че́сти и бесче́стии,», - то есть одни почитали, другие безчестили, кто-то порицал, кто-то хвалил, поэтому пишет «при порица́ниях и похвала́х:», - кто-то считал их обманщиками, но мы верны Богу и своему служению, поэтому люди обманываются, считая их обманщиками, «нас почита́ют обма́нщиками, но мы ве́рны;», - 
«9 мы неизве́стны, но нас узнаю́т;», - да, узнают по силе Божией, по проявленным чудесам, узнают не потому что знают, а потому что проявляется сила Божия; «нас почита́ют уме́ршими, но вот, мы жи́вы; нас нака́зывают, но мы не умира́ем; 10 нас огорча́ют, а мы всегда́ ра́дуемся; мы ни́щи, но мно́гих обогаща́ем;», - духовным богатством, «мы ничего́ не име́ем,», - их этого мира, но всем обладаем, «но всем облада́ем.», - по-настоящему в мироздании Божием.
«11 Уста́ на́ши отве́рсты к вам, Кори́нфяне, се́рдце на́ше расши́рено. 12 Вам не те́сно в нас;», - то есть мы настолько раскрыты, мы настолько расширены, что вас не тесно в нас, «но в сердца́х ва́ших те́сно.». 
Поэтому «13 В ра́вное возме́здие, — говорю́ <вам>, как де́тям, — распространи́тесь и вы.»».
 И дальше объясняет очень важные истины: «14 Не преклоня́йтесь под чужо́е ярмо́ с неве́рными,», - это уже такое завещание: «14 Не преклоня́йтесь под чужо́е ярмо́ с неве́рными,», - да, то есть если есть люди не верные Богу и не верующие, не верные, то вот нельзя с ними в их ярмо влазить, в их идеи, их дела вот эти. И объяснил почему: «и́бо како́е обще́ние пра́ведности с беззако́нием? Что о́бщего у све́та с тьмо́ю?», - берет явные категории противоположные.
«15 Како́е согла́сие ме́жду Христо́м и Велиаром?», - Велиаром называется дьявол, «И́ли како́е соуча́стие ве́рного с неве́рным? 16 Кака́я совме́стность хра́ма Бо́жия с и́долами? И́бо вы — храм Бо́га живо́го, как сказа́л Бог: «вселю́сь в них и бу́ду ходи́ть в них; и бу́ду их Бо́гом, и они́ бу́дут Мои́м наро́дом».», - цитирует из Писания Ветхого Завета. 
«17 «И потому́ вы́йдите из среды́ их», - неверных, не верующих, да, «и отдели́тесь,», - то есть первое что нужно сделать это выйти из среды их, в том числе Московской патриархии, сначала выйти из среды их, затем отделиться, то есть разорвать все связи, все что туда влечет, отделиться окончательно, так чтобы ничего, «говори́т Госпо́дь, и не прикаса́йтесь к нечи́стому; и Я прии́му вас».», - то есть вот одна из причин что Бог не принимает их, которые как бы верят Ему, молятся все, потому что они находятся в среде нечистых отступников, неверных, неверующих, зараженных лжеучениями и не хотят от них выйти, обольщаясь чем-то внешним: декорациями там, христианскими реликвиями, и так далее, всем внешним. 
И вот когда «Я прии́му вас.18 И бу́ду вам Отцо́м, и вы бу́дете Мои́ми сына́ми и дще́рями, говори́т Госпо́дь Вседержи́тель». - то есть какое великое обетование стать по-настоящему «будете» сыном Бога Отца и дочерью Бога Отца, «говори́т Госпо́дь Вседержи́тель», это Его слово, оно верно, оно несомненно, оно есть и так будет с каждым из нас, если мы выполним эти условия, о которых сказал Апостол Павел.
На этом мы завершаем 6-ую главу и прощаемся до следующего дня.
Храни вас Господь Милосердый и дай вам стать сынами и дочерьми Отца Небесного. Аминь.



