27.12.2022 ЧТЕНИЕ К ЕФЕСЯНАМ АПОСТОЛА ПАВЛА, ГЛ.5
 (Стенограмма Видеозаписи Батюшки)

Мир всем, всем доброго здравия, хорошего настроения!  
27 декабря 2022 года от Рождества Христова и мы продолжаем Чтение Послания Святого Апостола Павла к Ефесянам, сегодня мы рассмотрим, разберем 5-ую главу этого Послания. 
5 гл.:
«1 Ита́к, подража́йте Бо́гу, как ча́да возлю́бленные,
2 и живи́те в любви́, как и Христо́с возлюби́л нас и преда́л Себя́ за нас в приноше́ние и же́ртву Бо́гу, в благоуха́ние прия́тное.», - подводя итоги прежде сказанного «1 Ита́к, подража́йте Бо́гу,», - как кто? «как ча́да возлю́бленные,», - чьи чада? Божии. Божии сыновья, сыны и дочери, вот сыновья и дочери. И Бог нас любит и мы должны подражать любить Его. Он любит нас как Отец Своих детей, а мы любим, как свои дети своего Отца. 
И поэтому «подража́йте Бо́гу, 2 и живи́те в любви́,», - то есть жить в любви — это наш долг, это наша обязанность, это наше призвание, это наше дарование, это наша радость, это наш смысл, это наше проявление, это наше блаженство, это наше все, - это образ жизни, мы можем жить только в любви, а не как мир во вражде, ненависти, ну нас нет зла, не должно быть, поэтому в любви, благой союз совершенства.
И дальше он сравнивает со Христом: «как и Христо́с»: «живи́те в любви́, как и Христо́с возлюби́л нас», - а в чем он проявил Свою любовь особенно? Появил именно? - «преда́л Себя́ за нас в приноше́ние и же́ртву Бо́гу, в благоуха́ние прия́тное.», - и это было Богу Отцу благоухание приятное, хотя Сама Жертва Сына не может быть Богу радостна, но Жертва как приносящая спасение многих людей, она Ему благоприятна. 
И призвав к такому, так сказать, высокому, удивительному образу жизни, он уже пытается исключить то, что не должно быть у нас: «3 А блуд и вся́кая нечистота́ и любостяжа́ние не должны́ да́же именова́ться у вас,», - не то что практиковаться, даже именоваться, «как прили́чно святы́м.», - у Святых нет любостяжания, нечистот и блуда во всех видах, формах, все, даже не должны именоваться, да? 
Дальше «4 Та́кже скверносло́вие», - скверные слова, «пустосло́вие», - вроде говоришь не скверные слова, но они пустые, нет содержания, смысла, тратишь энергию на безплодные слова, 
«и смехотво́рство», - в юдоли плача и скорбей оно не уместно в данном случае, да, «не прили́чны вам,», - не приличны, то есть не подходят к вашему лицу, «а, напро́тив, благодаре́ние;», - то есть ВМЕСТО ЭТОГО ДОЛЖНО БЫТЬ БЛАГОДАРЕНИЕ.
«5 и́бо зна́йте, что никако́й блудни́к, и́ли нечи́стый, и́ли любостяжа́тель, кото́рый есть идолослужи́тель, не име́ет насле́дия в Ца́рстве Христа́ и Бо́га.», - то есть никакой блудник... то есть что такое «блудить», «заблудиться»? - то есть ходить вне стези Божией, уйти, уклониться, удалиться в какую-то другую, вместо Бога поставить целью и смысл плоть свою, чужую и плотские удовольствия, похоти. Здесь блудник может быть: и с духами злобы блудить можно и с ересями лжеучения можно блудить, то есть понятие более широкое не только плотской блуд, а и душевный, и телесный, и духовный блуд может быть. 
И так же «нечи́стый», то есть нечистота — это грязь, мерзость, это все  что сквернит человека, его ум, его душу, его дух, его тело, все что сквернит, - это и скверноядение, и скверноистекание там, да, и скверные мысли, и скверные поступки, все что скверно, делает его нечистым, поэтому нечистый. Ну и « любостяжа́тель», - это кто выбирает вместо Бога маммону, то есть материальное богатство, материальную силу, власть земную вместо Бога, да, он любит стяжание, то есть чем-то иметь, чем-то владеть, опираться на что-то вместо Бога. И такой человек становится идолослужителем. И поэтому они, то есть ни блудник, ни нечистые не имеют «насле́дия в Ца́рстве Христа́ и Бо́га.», - то есть оставаясь такими, они лишают себя Царство Божие, то есть они теряют наследие, право наследовать.
«6 Никто́ да не обольща́ет вас пусты́ми слова́ми, и́бо за э́то прихо́дит гнев Бо́жий на сыно́в противле́ния;», - пустые слова - это которые не содержат реального содержания, то есть ни истины, ни благодати, нет жизни, - пустота. Вот слова есть, а внутри ничего, смысл - пустое. 
«7 ита́к, не бу́дьте соо́бщниками их.», - то есть надо не только самим так не делать, но и не общаться с этими блудниками мира сего, с нечистыми мира сего, любостяжателями, сквернословцами, пустословцами, смехотворцами и так далее, здесь не должны быть сообщниками. 
«8 Вы бы́ли не́когда тьма, а тепе́рь — свет в Го́споде: поступа́йте, как ча́да све́та,», - здесь очень важно напоминать, что мы… Бог есть Свет, и мы есть свет, ведь Господь сказал «не ставить светильник под спудом» и так далее, мы есть… человек призван быть светом, даже в материальном своем состоянии качества. 
Поэтому поступайте, как чада света, как дети света, «9 потому́ что плод Ду́ха», - Духа с большой буквы, Духа Святаго, «состои́т», - во всех нас «во вся́кой бла́гости, пра́ведности и и́стине.», - вот все что от Бога происходит: благость, праведность и истина, а также жизнь и блаженство.
«10 Испы́тывайте, что благоуго́дно Бо́гу,
11 и не уча́ствуйте в беспло́дных дела́х тьмы, но и облича́йте.», - да, то есть сказано: «Испы́тывайте, что благоуго́дно Бо́гу,», - то есть если мы не знаем, если Бог нам не открыл. Есть то что нам Бог открыл: «не убивай, не воруй», да, вот не надо это искать, а вот то что мы не знаем, то надо испытывать, то что нет прямого понимания «хорошо-плохо», «это греховно-не греховно», испытываешь и получаешь от Бога вразумление, это угодно Ему или нет, это наказание уклоняешься, да, или поддержку, то есть через практическое такое применение испытываем, то что благоугодно Богу. 
И главное: «11 и не уча́ствуйте в беспло́дных дела́х тьмы,», - то есть дела тьмы есть, но они безплодные, они не закрепляют человека в бытии, они не несут ничего полезного никому, кроме смерти и разрушения, «но и облича́йте.», - что? - безплодные дела тьмы надо обличать, чтобы они не охватывали людей. 
«12 И́бо о том, что они́ де́лают та́йно, сты́дно и говори́ть.
13 Всё же обнару́живаемое де́лается я́вным от све́та, и́бо всё, де́лающееся я́вным, свет есть.
14 Посему́ ска́зано: «встань, спя́щий, и воскре́сни из мёртвых, и освети́т тебя́ Христо́с».
15 Ита́к, смотри́те, поступа́йте осторо́жно, не как неразу́мные, но как му́дрые,», - заповедуется осторожность в поступках, и разумность в поступках, как мудрые поступают. А мудрые — это человек опытно мудрый, допустим он с опытом приобрел вот эту мудрость. 
«16 дорожа́ вре́менем, потому́ что дни лука́вы.», - ДНИ ЛУКАВЫ, ПОТОМУ ЧТО ОНИ - ОБМАН, КАЖЕТСЯ ЧТО У НАС ИХ МНОГО, А НА САМОМ ДЕЛЕ ВСЕ ЭТО НЕ ТАК.
«17 Ита́к, не бу́дьте нерассуди́тельны, но познава́йте, что есть во́ля Бо́жия.», - то есть испытывайте, что благоугодно Богу из того что вы лично делаете, а «познава́йте, что есть во́ля Бо́жия.», - вы свое испытывайте: «я хочу сделать вот это, я испытываю это угодно Богу или нет. А воля Божия — это то что Бог хочет, чтобы я делал».
«18 И не упива́йтесь вино́м, от кото́рого быва́ет распу́тство;», - алкоголя любого, дурманящего средства, человек теряет над собою контроль, а его в этом мире, что? - похоть плоти, похоть очес и гордость житейская — к этому все будет стремиться, не сдерживающий себя, и так далее, то есть поэтому и здесь он советует не упиваться, «но исполня́йтесь Ду́хом,», - каким? - Святым. С большой буквы написано Духом Святым. То есть делайте то, чтобы исполняться, в этом отношении, мы Духу Святому, как сосуды, которые могут быть исполнены.
«19 назида́я сами́х себя́ псалма́ми и славосло́виями и песнопе́ниями духо́вными, поя́ и воспева́я в сердца́х ва́ших Го́споду,», - то есть поя внешне можно петь и в сердце. Это очень интересный совет такой: «назида́я сами́х себя́», МЫ МОЖЕМ САМИ СЕБЯ НАЗИДАТЬ ПСАЛМАМИ, СЛАВОСЛОВИЯМИ И ПЕСНОПЕНИЯМИ ДУХОВНЫМИ, «ПОЯ́ И ВОСПЕВА́Я В СЕРДЦА́Х ВА́ШИХ ГО́СПОДУ,».
«20 благодаря́ всегда́ за всё Бо́га и Отца́, во и́мя Го́спода на́шего Иису́са Христа́,
21 повину́ясь друг дру́гу в стра́хе Бо́жием.», - то есть благодаря за все Бога и Отца — Источник всего, но «во и́мя Го́спода на́шего Иису́са Христа́,», - потому что Он Посредник между нами и Отцом, Его заслугами все получили. 
И, «повину́ясь друг дру́гу в стра́хе Бо́жием.», - в том в чем мы можем  повиноваться, то что не есть нашей особенностью там какой-то вот, то есть речь не о греховных увещеваниях: «повинуйтесь на грех, иди сделай грех», нет, не в этом повинуйтесь, а «повинуйтесь в страхе Божием», а страх Божий исключает всякий грех, все не Богоугодное, а только в Богоугодном.
Ну и переход на семейное: ««22 Жёны, повину́йтесь свои́м мужьям, как Го́споду,
23 потому́ что муж есть глава́ жены́, как и Христо́с глава́ Це́ркви, и Он же Спаси́тель те́ла.
24 Но как Це́рковь повину́ется Христу́, так и жёны свои́м мужьям во всём.», - понятно, что это написано для нормального мужа, и нормальной жены, которые соответствуют, ибо Апостол, когда это писал, не представлял, наверно, что может быть не соответствие и может быть такой муж, которого нельзя слушать ни в чем, потому что слушать его, - значит губить и себя, и его, а по факту он муж, так сталось, что он стал муж, а потом открылось, что он оказывается такой, что его нельзя слушать ни в чем, потому что скажет: «не ходи в Церковь, не молись, не читай Писание, не веруй», если муж будет так говорить, его надо слушаться? Конечно же нет, этого не предполагал Апостол. И потом Христос Глава Церкви - Тела Своего. А голова, хоть и поставлена выше всех в теле, но она не является командиром, она является именно головой, связанной со всем телом и там идет, так сказать, повиновение тела, в силу природной связанности и взаимоподдержки, а не в силу начальствования там, властвования кем-то, господства кем-то: головой над кем-то, потому что голова не отсеченная, она не господствует как-то отделенно, да. 
А здесь муж - глава жены, но он не имеет с ней вот этого срастания, да сказано: «одна плоть», но это в другом отношении, но он не является в буквальном смысле ее головой, а она его телом, а где тогда его тело? - да, он не является. И поэтому так вот прямо переносить это понимание, что вот прямо. То есть ГОЛОВА В СМЫСЛЕ В ПРИНЯТИИ РЕШЕНИЙ, ТО ЕСТЬ ЧТО, ЕСЛИ МУЖ МУДРЫЙ, БОГОБОЯЗНЕННЫЙ, ВЕРУЮЩИЙ, ВЕРНЫЙ И ТАК ДАЛЕЕ, ТО ПОНЯТНО, ЧТО БОГ МОЖЕТ ЧЕРЕЗ НЕГО СВОИ РЕШЕНИЯ ОТКРЫВАТЬ И ПОЭТОМУ ЖЕНА ЕГО МОЖЕТ СПОКОЙНО ПРИНИМАТЬ ВСЕ ЕГО РЕШЕНИЯ ПО ИХ ОБЩЕЙ ЖИЗНИ, КАК СВЕРЕННЫЕ С БОГОМ, ПОДДЕРЖАННЫЕ БОГОМ. 
И в этом смысле повиновение оправдано, но если муж не является верным, истинным, правдивым, Божиим и так далее, да, то не дает Богу собой управлять, то как он может что-то предлагать к исполнению женой, если это заведомо будет не Богоугодно, вредно, а то и погибельно. 
Нельзя такие места вырывать и ставить их вот категорично, в однозначную такую позицию: «все, любая жена... вот, понимаете: «жены, повинуйтесь своим мужьям», не сказал Апостол: «любая и всякая жена, какая б только не была, какая только не была, должна повиноваться любому своему мужу, какой бы он ни был, когда бы как ни было.». Вот если б так было написано, тогда мы были бы приговорены просто к этому. А то сказано: «Жены, повинуйтесь своим мужьям». Какие жены? Каким мужьям? Не оговаривается. Это не значит, что не имеет значения, наоборот: «хорошие жены повинуйтесь хорошим мужьям». 
Вот, то что муж глава жены - в силу грехопадения, а не в силу природного создания. Бог поставил мужа над женой, потому что жена первой вкусила, а не потому что жена первой вкусила, а не потому что муж лучше. Муж не лучше, потому что жена первой вкусила, но именно Адам мог оказать не повиновение, не согласие, но он же этого не сделал, поэтому видя уже соделанный грех, он присоединился, а это еще хуже. 
Но дальше, чтобы вот перекрыть вот этот вот понятийный негатив, потому что понятно что Апостол понимал где-то внутри, что это может вызвать непонимание, недопонимание о чем речь идет, поэтому: «25 Мужья, люби́те свои́х жён, как и Христо́с возлюби́л Це́рковь», - вот, если вы будете любить своих жен и не будете им... требовать, каких-то несуразных требований предъявлять, не Богоугодных, да, то они могут повиноваться, слушаться без проблем.
«как и Христо́с возлюби́л Це́рковь и преда́л Себя́ за неё,», - а ты, муж, предашь себя за жену в жертву на смерть? Вот поставь сам себе этот вопрос. Если готов, если предашь, готов свою жизнь отдать за жену, то тогда требуй от нее повиновения.
«26 что́бы освяти́ть её, очи́стив ба́нею во́дною, посре́дством сло́ва;
27 что́бы предста́вить её Себе́ сла́вною Це́рковью, не име́ющею пятна́, и́ли поро́ка, и́ли чего́-ли́бо подо́бного, но дабы́ она́ была́ свята́ и непоро́чна.
28 Так должны́ мужья люби́ть свои́х жён, как свои́ тела́: лю́бящий свою́ жену́ лю́бит са́мого себя́.», - вот интересно любовь к себе через другого: «лю́бящий свою́ жену́ лю́бит са́мого себя́.», - вот так мы должны любить своих жен, «как свои́ тела́:».
«29 И́бо никто́ никогда́ не име́л не́нависти к свое́й пло́ти, но пита́ет и гре́ет её, как и Госпо́дь Це́рковь,», - то есть речь о природной такой, поэтому если голова не может иметь ненависти к своему телу, поэтому она и не будет требовать нелепых повиновении и так далее, то есть это все рассчитано на такую духовную норму.
«30 потому́ что мы чле́ны тела́ Его́, от пло́ти Его́ и от косте́й Его́.», - то есть Христа Господа, да, 
«31 Посему́ оста́вит челове́к отца́ своего́ и мать и приле́пится к жене́ свое́й, и бу́дут дво́е одна́ плоть.», - то есть он вспоминает слова, сказанные Адамом, когда Господь привел, Бог привел к нему жену и слова, которые повторил Христос в земном служении Своем.
«32 Та́йна сия́ велика́; я говорю́ по отноше́нию ко Христу́ и к Це́ркви.», - то есть здесь вот это прилепление жениха и невесты, то есть не мужа и жены, а жениха и невесты, - Христос есть Жених, а Церковь Его Вечная Невеста, - есть великая тайна: почему «он» и «она» должны быть в союзе. В данном случае это Христос и Церковь, но и все остальные союзы: «он» и «она» - великая тайна и не зря проводит параллель «мужа-жены» и «Христа и Церкви».
«33 Так ка́ждый из вас да лю́бит свою́ жену́, как са́мого себя́; а жена́ да бои́тся своего́ му́жа.», - ну не животным страхом, что он там ее побъет или что-то плохое сделает, да? БОИТСЯ ПОТЕРЯТЬ, БОИТСЯ ОСКОРБИТЬ, БОИТСЯ КАК-ТО УНИЗИТЬ. ДОЛЖНА БОЯТЬСЯ ЭТОГО, ПОТОМУ ЧТО ЭТО ЕЕ СЛАВА, МУЖ - ЭТО СЛАВА ЖЕНЫ, А ЖЕНА — СЛАВА МУЖА. И МУЖ — ЭТО РАДОСТЬ ЖЕНЫ, А ЖЕНА — РАДОСТЬ МУЖА. 
Вот на этой такой ноте мы и завершим сегодняшнее рассмотрение 5-ой главы. Ну и завершили. 
Помоги вам Господь правильно все приложить, воспринять и пользоваться разумно, с рассуждением, а не так критично, категорично, лишь бы так вырваться и...
И храни вас Господь от всех нестроений, бед, опасностей, всего-всего, что нам не хочется, чтобы с нами было. Аминь.


