28.12.2022 ЧТЕНИЕ К ЕФЕСЯНАМ АПОСТОЛА ПАВЛА, ГЛ.6, ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ
 (Стенограмма Видеозаписи Батюшки)

Всем желаю я Божественного мира, доброго здравия, внимания, благоразумия!  
Ибо мы сегодня 28 декабря 2022 года от Рождества Христова продолжаем или завершаем Чтение Послания Святого Апостола Павла к Ефесянам, и читаем мы заключительную 6-ую главу. 
6 гл.:
«1 Де́ти, повину́йтесь свои́м роди́телям в Го́споде, и́бо сего́ тре́бует справедли́вость.
2 «Почита́й отца́ твоего́ и мать» — э́то пе́рвая за́поведь с обетова́нием:
3 «да бу́дет тебе́ бла́го, и бу́дешь долголе́тен на земле́».», - так обращается в начале этой части Апостол Павел к христианским детям, способным воспринимать вообще это послание, текст. То есть он призывает их повиноваться своим родителям в Господе, не просто вот, а именно в Господе, речь идет о верующих родителях и верующих детях их.
 «и́бо сего́ тре́бует справедли́вость.», - что такое справедливость? - это сосложение сочетания с правдою, праведность от правды и справедливость от сочетания с этой правдой и с этой праведностью, которая рождается от правды, от правды Божией, то есть.
И поэтому дальше Апостол ссылается на слова Бога, которые Он даровал Моисею, а через Моисея народу Божию и всем нам в Десятисловии: «2 «Почита́й отца́ твоего́ и мать» — э́то пе́рвая за́поведь с обетова́нием:», - потому что до этого были заповеди без обетования, а тут обетовано, что? - да благо тебе будет «и бу́дешь долголе́тен на земле́».», - то есть понятно, что есть и другие факторы, влияющие на долголетие и так далее, но это один из важнейших факторов. То есть, если ты не будешь почитать отца и мать, то никакие медицинские средства, никакие народные лечения, травы, ничего не поможет быть тебе долголетним. Если ты почитаешь отца твоего и матерь твою, то по этому факту ты можешь быть долголетен, если не будет других нарушений, которые могут сократить твою жизнь, потому что жизнь не только от этого, но это одна из важнейших заповедей, которая может сокращать или продлевать жизнь в зависимости от ее исполнения. Плюс благо тебе будет в земной жизни еще, в том числе и уверования и спасения, и так далее. То есть тогда ожидали еще пришествие Сына Божия, как Мессии, а мы уже ожидаем Второго Пришествия, чтобы открылся Вечный Божий мир — Вечное Его Царство для всех нас. 
И, завершив это обращение к детям, он переходит и к отцам. 
И у него к отцам Божья заповедь, а свое вот это понимание, свой совет такой духовный: «4 И вы,», - да, вот этот переход «дети», «И вы,», -  в свою очередь «отцы́, не раздража́йте дете́й ва́ших, но воспи́тывайте их в уче́нии и наставле́нии Госпо́днем.», - и вы, отцы, не раздражайте детей ваших, то есть родители, как имеющие власть над детьми до определенного возраста, вот, могут злоупотреблять этой властью или не правильно пользоваться, когда они вот ну, эгоистично или по страсти какой-то своей вот и пользуются известным принципом власти: «я - начальник, ты - дурак», ну если «я - родитель, то - дурак», нет дети ваши не дураки. 
ОНИ ВАШИ ЛЮБИМЫЕ ДЕТИ, ПОЭТОМУ ИХ НАДО ВОСПИТЫВАТЬ «В УЧЕ́НИИ И НАСТАВЛЕ́НИИ ГОСПО́ДНЕМ.», - ИБО ТАМ БОГ ПОДКЛЮЧАЕТСЯ К ЭТОМУ, ЕГО СЛОВО, ЕГО ЭНЕРГИЯ, ЕГО БЛАГОДАТЬ ДЕЙСТВУЕТ, А НЕ ВЫ САМИ ПО СЕБЕ, почему не свое учение придумывайте, да, а учение и наставление Господне надо передавать. 
Не думайте, что дети там не поймут — это все мифы и иллюзии, детям не обязательно это понимать, они понимают это, не понимая, и дорастают до понимания того, что приняли. Поэтому говорите им благое, доброе, Божественное, спасительное из Писания, из Псалтыри, и так далее, - это все работает. НЕ ОБЯЗАТЕЛЬНО НА ПОНЯТИЙНОМ УРОВНЕ, А ОНО ВПИТЫВАЕТСЯ РЕБЕНКОМ, ПОНИМАЕТСЯ, ОНИ ЧУВСТВУЮТ СИЛУ БОЖИЮ БЛАГОДАТИ И ЭТИМ МОГУТ ВОСПИТЫВАТЬСЯ. 
Слово «воспитание» - это как питание, это не в смысле там обучения теоретическое, а это воспитание, то есть они питаются этим словом, ребенок не понимает как молоко устроено, где оно берется, а пьет, сосет там грудь, или из бутылочки пьет, со стакана пьет, с чашечки, получает как питание. Так вот обратите внимание, что кроме воспитания, обучения нужно не раздражать,  потому что вот это ошибка часто бывает у родителей, когда они не чувствуют ребенка, не ставят его, как живое, Божественное по своему потенциалу существо, по Образу и Подобию Божию, еще не развитое, еще младенческое, но уже Богу любезное, Богом любимое и так далее, и так далее. И, действуя по страсти, по своему такому волюнтаризму, не согласовано с Богом, они раздражают детей. А это раздражение излишне, оно приводит к дурным последствиям. Если наказываешь, то объясни ребенку на его уровне что ты наказываешь, почему именно так, почему в такую меру, почему ты вынужден это делать, и ты не хочешь, ты не рад этому, и ты рад бы чтобы он без наказания исправился все, но он не позволяет тебе: «на сегодняшний раз я тебя накажу, в надежде, что в следующий раз ты не допустишь того, чтобы я прибегал к такой крайней мере наказания», ну к какой-то жесткой. Потому что написано в Писании: «не жалей прута, не убъешь», понятно что если речь не идет об избиениях каких-то, а о таких наказательного подхлестывания больше такого морального, но чуть с болью, чтобы память о боли не давала забыть о том, что это вещь наказуемая. 
Вот, дальше переходит уже к социальной жизни того времени, поэтому мы читаем больше, как исторически, или если в духовном смысле можем перекладывать: «5 Рабы́,», - тогда были реальные рабы, то есть социальный слой был такой, «повину́йтесь господа́м свои́м по пло́ти со стра́хом и тре́петом, в простоте́ се́рдца ва́шего, как Христу́,
6 не с ви́димою то́лько услу́жливостью, как человекоуго́дники, но как рабы́ Христо́вы, исполня́я во́лю Бо́жию от души́,
7 служа́ с усе́рдием, как Го́споду, а не как челове́кам,
8 зна́я, что ка́ждый полу́чит от Го́спода по ме́ре добра́, кото́рое он сде́лал, раб ли, и́ли свобо́дный.», - то есть это явно написано именно на время, когда рабство, владение человека человеком, как рабом, было частью социальной жизни, далеко не лучшей, далеко не справедливой, далеко не Богоугодной, но попущенной Богом. 
И вот понятен посыл Святого Апостола. Он хочет уже находящихся в рабстве христиан облагородить, защитить от ошибочных действий всяких восстаний, плохого служения, и так далее, поэтому предлагает, скажем, вот такой несколько утопический, с моей точки зрения, вариант, который мог быть выполнен только самим Павлом. Вот если б Павел был бы в рабстве, может быть он вот так и действительно себя вел, или люди на уровне Павла. Потому что любой человек, который пониже его, послабее его, вряд ли сможет служить своему развратному, изнеженному, озлобленному, страстному, недоброжелательному, в общем много может быть всяких негативных, качеств, язычествующему господину, «со стра́хом и тре́петом,», - как только к Богу такое отношение, да, и еще «в простоте́ се́рдца ва́шего, как Христу́,», - как он может видеть в этом язычнике Христа. Разве Христос упивается там вином, приглашает женщин там каких-то, а раб должен все помогать, расстилать там, посторонних, вот, блудить с ними, там так сказать, не сдерживаясь, так сказать. Как можно в нем Христа увидеть? Вот кто-нибудь мне объясните. Я спросил бы: «Святой Апостол, ну объясни мне, как я могу, вот если я раб, например, социальный раб, как я могу видеть в таком господине человеке Христа, то есть ну хоть что-то на основаниях, чтоб он был благородный, чтоб он был честный, чтоб он был добрый, отзывчивый, не блудливый там, не жестокий и так далее, тогда какие-то хоть качества, но это редкий, чтоб вообще был человек не христианин, исполнен таких качеств. Поэтому это конечно из области такого ну немножечко такого надуманного, когда желаемое выдается за действительное. Это желаемое такое, да, но к сожалению не возможно найти человека, которому действительно можно было «по пло́ти со стра́хом и тре́петом, в простоте́ се́рдца!», - а он тебя давит вот этой социальной данностью: «а ты раб, давай делай что я сказал», когда, ни покоя и так далее, и так далее, и еще не с видимой только услужливостью, как человекоугодник. Ну как он может? Он раб является чистым человекоугодником по социальной, так сказать, нужде, он принужден угождать человеческим страстям своего господина. И часто только видимо ему служит, потому что внутри он не может его не презирать, не осуждать, не озлобляться и так далее. Тогда как быть таким, чтобы человек восхищался: «вот какой у меня господин!», если такой господин найдется, но это вот именно «если найдется» - 1% из 100. Ну, а здесь же пишется, как будто «всем», то есть по сути: «все рабы повинуйтесь всем своим господам, какие б они ни были». Как это возможно, объясните мне, люди добрые, христиане, умные, рассудительные, объясните мне как это возможно? Как это вообще попало в Писание? Я с одной стороны понимаю мотивацию Павла, но пойми и простых людей, рабов, они не могут это принять во всей вот полноте, как оно написано. Они не могут так поступать, просто не могут — это противно человеческой природе. Одно дело быть рабом Бога Всемогущего, Который никогда не обидит, никогда, а другое дело — страстному, грешному, язычествующему человеку, идолопоклоннику и так далее. 
А он подчеркивает: «но как рабы́ Христо́вы,», - то есть рабы Христовы уравниваются с социальным рабством в Римской Империи, то есть будучи социальным рабом в Римской Империи, ты ощущаешь себя рабом Христовым, естественно тогда господина, как Христа, только зримого; то есть, являясь как бы рабом Христа Незримого, ты и на зримом уровне почитаешь Христом этого господина, не взирая на все его, ну сами понимаете чего.
 «исполня́я во́лю Бо́жию от души́,», - какую волю Божию? - а что этот господин будет тебе давать приказы исполнять волю Божию, скажет: «иди помолись», «иди причастись»? Нет. «Принеси, подай, подотри, помой, подержи свечу, пока я тут буду сожительствовать с какой-то там дамой посторонней» и так далее. То есть, не знаю. 
«8 зна́я, что ка́ждый полу́чит от Го́спода по ме́ре добра́, кото́рое он сде́лал, раб ли, и́ли свобо́дный.», - это, да, раб должен делать добро, и является ли добром послушание злому господину грехотворящему, который тебя раба в грех втягивает? Является это добром? Это идеальный господин должен быть, а тут получается христиане не могут такими быть, а тут не христианин, господин… Если б сказал: «господам своим Христовым, христианским», еще тогда можно было бы понять, потому что тогда на них бы Церковь воздействовала, пастырь, сглаживали. 
Вот если бы господин — христианин, и раб — христианин, они как бы там ладили. Хотя в Российской Империи такое было, ну скажем, барин и крепостной ходили в одну Церковь, христосовались на Пасху, целовалися, называли друг друга братом во Христе, причащалися из одной Чаши, потом возвращались; и тот - в стойло, а тот значит, опять в барины и уже мог опять и унижать, и всякое такое, вот редко кто не оставался... Если человек был мягкий, добросердечный, то он и отпускал на волю крепостных, теряя материально в этом и так далее, и так далее. Потому что трудно, как это ты с христианским сердцем имеешь раба, ну объясни мне, как имея сердце Христа, имея сердце христианское, любящее, милостивое, как ты можешь человека другого держать в рабстве для выполнения там услуг тебе за пищу, за кров, за скромное довольно таки вознаграждение? А главное лишая его свободы? Я не понимаю этого и не принимаю этого, и не согласен я в этом случае с великим Святым Угодником Божиим Апостолом. Я думаю, это вот довольно поверхностное, скороспельное такое по той ситуации, тому времени решение, которое просто некогда, не было у него все это вот продумать. 
Вот он пытается облагородить, приписывая им Господа, вы Христовы, он как Христос все ходит, чтобы просто сдержать именно хорошо ему известное негодование, даже рабов — христиан, которое имели к рабовладельцам, что видно хорошо по восстанию Спартака и другим восстаниям, постоянно возникавшим, наверно не от хорошей жизни, рабы восстают не от хорошей жизни. 
И как и с «родители и дети», он переходит к господам, но скорее это уже касается только христиан, потому что вряд ли кто-то там из язычников его послушались.
«9 И вы, господа́, поступа́йте с ни́ми так же,», - как «так же», - то есть, как рабы Христовы? Только что он сказал: «как рабы Христовы со страхом и трепетом» и что господин должен испытывать страх и трепет перед рабом своим, это возможно? Понятно, что слово «также» не удачно. Поступайте мягче, понятно, поэтому говорит «также», а сам говорит «умеря́я стро́гость,», - значит рабы попадают под строгость хозяев, это уже вот просто по праву социального неравенства, если он — хозяин, а ты — раб, то к рабам только строгость и он ее не отменяет Апостол, а говорит «умеряя», то есть есть какая-то мера строгости, а она не прописана. Умеряя, то есть доводя до какой-то необходимой меры, а какая это мера? Как она проявляется? Вот это можно, вот это нельзя. Что можно, а что нельзя? - туманно. 
«зна́я, что и над ва́ми сами́ми и над ни́ми есть на небеса́х Госпо́дь, у Кото́рого нет лицеприя́тия.», - ну вот, отсылка только к Господу Нелицеприятному, что там по смерти Господь разберется и скажет это, поэтому, зная это, но эти знания... люди знают, что есть посмертный суд и воздаяние, но как-то они не спешат на практике этим пользоваться. И вообще все отношение господ, Апостол свел только к умерению строгости, больше ни к чему: ни милосердия, ни любви он не требует, хотя христиане, он же пишет господам — христианам. В общем это не самое удачное место, я думаю у каждого из вас кто внимательно, не просто задавленного авторитетом Павла, Апостол сам вникнет в это, он вряд ли согласится с такой позицией. 
Вот видите, мы и даже спорим с авторитетом, ибо правда для нас дороже. Апостол дорог нам, но истина дороже.
«10 Наконе́ц,», - вот, семейную жизнь перебрал, теперь социальную жизнь, и канонец перешел где там, собственно вот тут он — корифей, вот тут он - на своем месте, а в социальной жизни не надо было ему заниматься, это не его область.
«10 Наконе́ц, бра́тия мои́, укрепля́йтесь Го́сподом и могу́ществом си́лы Его́.», - вот. И здесь, конечно же надо было пространнее пояснить, что такое «укрепля́йтесь Го́сподом и могу́ществом си́лы Его́.», -  не сказал: «верой», а «Го́сподом и могу́ществом си́лы Его́.», -  так вот, «укрепляйтесь Господом» через причащение Пречистых Таинств Тела и Крови Христовых, - только так можно укрепиться Господом, а могущество силы Его нам дает и Причастие, и призывание Имени Иисуса Христа, и стяжание благодати Духа Святаго.
«11 Облеки́тесь во всеору́жие Бо́жие,», - не в какое-то одно оружие, два там, а во всеоружие и объясняет для чего - «что́бы вам мо́жно бы́ло стать про́тив ко́зней диа́вольских,», - вот Апостол Павел постоянно эту линию проводит в борьбе с духами злобы поднебесной, с дьяволом, против козней дьявольских, стать против козней дьявольских, чтобы христиане не забывали, что мы на войне страшной находимся, в постоянных битвах с бесами, с дьяволом.
И объясняет дальше: «12 потому́ что на́ша брань», - брань - война, битва, «не про́тив кро́ви и пло́ти,», - то есть мы не с людьми воюем, не с плоть носящими и кровь имеющими, да, «но про́тив нача́льств, про́тив власте́й, про́тив мироправи́телей тьмы ве́ка сего́,», - чтоб не подумали, что это люди, да, «про́тив ду́хов зло́бы поднебе́сных.», - то есть вот это все поднебесье, вот этот космос, потому что небом называется Духовное Небо, а все что под Небом: космос, атмосфера Земля, все это вот заполняют духи злобы поднебесной. 
«13 Для сего́ прии́мите всеору́жие Бо́жие,», - опять, там - «облекитесь», а здесь - «примите», «дабы́ вы могли́ противоста́ть в день злый и, всё преодоле́в, устоя́ть.», - то есть у каждого человека будет возможность, точнее неизбежность, пережить свой злой день. ЗЛОЙ ДЕНЬ - КОГДА СИЛЫ ЗЛА ПОЛУЧАЮТ ПОСЛЕДНЮЮ ВОЗМОЖНОСТЬ ПОСЛЕДНЕГО НАТИСКА, НА КОТОРОМ И РЕШИТСЯ, НО НАДО УСТОЯТЬ, НЕ НАДО РАЗГРОМИТЬ, ПОБЕДИТЬ - НАДО УСТОЯТЬ,то есть чтобы они не одолели, не победили, не разгромили вас, а с ними Господь разберется. 
«всё преодоле́в,», - будет что преодолевать. Так вот этот злой день часто наступает в день смерти, когда потом душа выходит и наконец-то видит своих противников, врагов спасения, падших духов, которые приходят, начинают там предъявлять ей грехи, обвинения и соответствующие реальности, и ложные, и надуманные, и клеветнические, все что можно, скопом валят. И вот оставаться, вот это надо все преодолевши получить помощь и Ангела своего Хранителя, и Ангела Божьего и Самого Бога. И поэтому все что наработал человек, там все это будет на его стороне, поэтому еще в земной жизни надо приобресть вот это всеоружие, стяжать вот эти качества, эти искусство владения, оружие, значит обязательно искусство владения, во — первых, имение этого благодатного дара, а во — вторых, искусство владения этим даром. 
Итак, он начинает пояснять что это такое: «14 Ита́к, ста́ньте,», - то есть лежа вас… никто не воюет лежа, сидя. СТАНЬТЕ — ТО ЕСТЬ ЭТО ОСОБОЕ СОСТОЯНИЕ ТРЕЗВЕНИЯ, БОДРОСТИ ДУХА, ВНИМАНИЯ, РЕШИМОСТИ, РЕВНОСТИ, 
«ста́ньте, препоя́сав чре́сла ва́ши и́стиною», - то есть истинствование — это есть такое подвязывание — пояс такой, укрепляйте себя, обязательно истинствовать, 
«и облёкшись в броню́ пра́ведности,», - а вот делание правды, делает человека праведным, создает ему защитную броню, непробиваемую никакими бесовскими стрелами. 
«15 и обу́в но́ги в гото́вность благовествова́ть мир;», - то есть ноги обуваются в готовность благовествовать мир, то есть надо быть носителем мира, чтобы ты пришел в любой дом, в любой мир и сказал: «Мир дому сему!», «Мир вам, люди!», «Мир вам» - вот эта способность эта готовность — это является тоже оружием.
«16 а па́че всего́», - паче всего, то есть более всего, - «возьми́те щит ве́ры, », - «вот вера наша святая в Бога и Богу, она является щитом, «кото́рым возмо́жете угаси́ть все раскалённые стре́лы лука́вого;», - потому что одной брони не достаточно, надо еще прикрыться щитом веры. 
«17 и шлем спасе́ния возьми́те,», - потому что спасение мы получаем через ум, через голову, на которую надевается шлем, через разум наш, поэтому «возьмите шлем спасения» - то есть ум ваш настройте, согласно Писанию, Богомыслию, и так далее, 
«и меч духо́вный,», - которым мы собственно и орудуем, это «есть Сло́во Бо́жие.», - Слово Божие — это и слово Писания, и Сам Сын Божий, если мы с Ним на связи, и всегда призываем Его в помощь, то Имя Его Слово Божие, Оно будет работать, как Меч.
«18 Вся́кою моли́твою и проше́нием моли́тесь во вся́кое вре́мя ду́хом,», - то есть мы свои молитвы и прошения должны из таких лингвистических, артистических, словоизливательных, превращать в духовные, то есть снабжать их духом, заряжать их духом, духовным зарядом, чтобы они в этом духе пробивали, находили, принимались и соответственно нам воздавалось по этим молитвам-прошениям, 
«и стара́йтесь о сём са́мом со вся́ким постоя́нством и моле́нием о всех святы́х», - то есть он указывает нам о двух секретах успешности наших личных молитв. Первое — это постоянство в таких молитвах и обязательное моление всех Святых, да, то есть всех христиан, с которыми вы имеете непосредственное общение, которые вам помогают, за вас молятся, то ваша любовь требует, чтобы вы за них тоже молились, это и есть воздаяние за их любовь, то есть при выполнении этих условий, что вы молитесь за Святых и постоянно молитесь в своих молениях, тогда может быть при таком старании, что на ваше прошение и молитвы будет Божий отзыв и Бог пошлет вам просимое. 
«19 и о мне,», - добавляет, «молитеся,» - и конкретно, «дабы́ мне дано́ бы́ло сло́во», - вот и я говорю, - молитесь обо мне, чтобы нам было даровано слово от Бога, которое бы на вас действовало, как вам надо, это ваше дело молиться о том человеке, который может это слово донести, чтобы он доносил так.
«уста́ми мои́ми откры́то с дерзнове́нием возвеща́ть та́йну благовествова́ния,», - и я хочу устами моими открыто с дерзновением, с силой Божией возвещать тайну благовествования и тайны благовествования и откровения Божии. 
«20 для кото́рого я», - для благовествоания, «исполня́ю посо́льство в у́зах,», - он же был арестованным узником, да, и ради Господа узник, и еще узником был конкретно в тюрьме сидел в римской, да. И он считает, что это «посо́льство в у́зах, дабы́ я сме́ло пропове́довал, как мне должно́.», - то есть это мой долг, но мне нужно смелость и помощь ваших молитв.
«21 А дабы́ и вы зна́ли о мои́х обстоя́тельствах и дела́х, обо́ всём извести́т вас Ти́хик,», - то есть придет человек вот от меня, он обо всем расскажет подробности, которые в моих обстоятельствах, 
«возлю́бленный брат и ве́рный в Го́споде служи́тель,», - чтобы к нему никакого, поэтому и «возлю́бленный брат и ве́рный в Го́споде служи́тель,
22 кото́рого я и посла́л к вам для того́ са́мого, что́бы вы узна́ли о нас и что́бы он уте́шил сердца́ ва́ши.», - потому что сам не могу, то вот прошу такого хорошего человека, чтобы он был в утешение вам.
И в завершение такие хорошие слова: «23 Мир бра́тиям и любо́вь с ве́рою от Бо́га Отца́ и Го́спода Иису́са Христа́.
24 Благода́ть со все́ми,», - а это Духа Святаго, да, «неизме́нно лю́бящими Го́спода на́шего Иису́са Христа́. Ами́нь.», - желает прежде всего мира, затем любви и веры, которую он просит «от Бо́га Отца́ и Го́спода Иису́са Христа́.».
И «24 Благода́ть со все́ми,», - неизменно любящими Господа нашего Иисуса Христа. Аминь.
И да будем мы подходить под это пожелание Святого Апостола, этими братьями будем, спустя две тысячи лет с лишним, чтобы мы были этими братьями, которые тоже получили это благословение, эту любовь с верой от Бога Отца и Господа нашего Иисуса Христа и благодать Духа Святаго со всеми, неизменно любящими Господа, неизменно, то есть не колеблясь, не изменяя Ему, а вот всегда, постоянно любящими Господа нашего Иисуса Христа, Отца и Сына и Святаго Духа тоже, аминь.
На этом мы завершили великолепное в принципе Послание, вот за исключением социальной вот этой линии, да простит меня Святой Апостол, да поймет меня Святой Апостол. Апостол, я думаю, прекрасно понимает и не придерется к этому и не оставит в своих молитвах и в своих заботах, а будет наоборот еще больше помогать. 
В общем, храни вас Господь и до следующего Послания, до следующего чтения! Аминь. 



