12.11.2022 ЧТЕНИЕ ИЗ ПОСЛАНИЯ АПОСТОЛА ПАВЛА К РИМЛЯНАМ, ГЛ.10
 (Видеобеседа Батюшки от 12.11.2022)

Мир вcем, всем доброго здравия и хорошего настроения! 
Читаем Послание Святого Апостола Павла к Римлянам за 12 ноября 2022 года. И у нас сегодня не большая глава 10-ая.
10 гл.:
[bookmark: ru-RUSV-28190][bookmark: ru-RUSV-28191][bookmark: ru-RUSV-28192][bookmark: ru-RUSV-28193][bookmark: ru-RUSV-28194][bookmark: ru-RUSV-28195][bookmark: ru-RUSV-28196][bookmark: ru-RUSV-28197][bookmark: ru-RUSV-28198][bookmark: ru-RUSV-28199][bookmark: ru-RUSV-28200][bookmark: ru-RUSV-28201][bookmark: ru-RUSV-28202][bookmark: ru-RUSV-28203][bookmark: ru-RUSV-28204][bookmark: ru-RUSV-28205][bookmark: ru-RUSV-28206][bookmark: ru-RUSV-28207][bookmark: ru-RUSV-28208][bookmark: ru-RUSV-28209][bookmark: ru-RUSV-28210]«10 Братия! желание моего сердца и молитва к Богу об Израиле во спасение. 2 Ибо свидетельствую им, что имеют ревность по Боге, но не по рассуждению. 3 Ибо, не разумея праведности Божией и усиливаясь поставить собственную праведность, они не покорились праведности Божией, 4 потому что конец закона -Христос, к праведности всякого верующего. 5 Моисей пишет о праведности от закона: исполнивший его человек жив будет им. 6 А праведность от веры так говорит: не говори в сердце твоем: кто взойдет на небо? то есть Христа свести. 7 Или кто сойдет в бездну? то есть Христа из мертвых возвести. 8 Но что говорит Писание? Близко к тебе слово, в устах твоих и в сердце твоем, то есть слово веры, которое проповедуем. 9 Ибо если устами твоими будешь исповедывать Иисуса Господом и сердцем твоим веровать, что Бог воскресил Его из мертвых, то спасешься, 10 потому что сердцем веруют к праведности, а устами исповедуют ко спасению. 11 Ибо Писание говорит: всякий, верующий в Него, не постыдится. 12 Здесь нет различия между Иудеем и Еллином, потому что один Господь у всех, богатый для всех, призывающих Его. 13 Ибо всякий, кто призовет имя Господне, спасется. 14 Но как призывать [Того], в Кого не уверовали? как веровать [в] [Того], о Ком не слыхали? как слышать без проповедующего? 15 И как проповедывать, если не будут посланы? как написано: как прекрасны ноги благовествующих мир, благовествующих благое! 16 Но не все послушались благовествования. Ибо Исаия говорит: Господи! кто поверил слышанному от нас? 17 Итак вера от слышания, а слышание от слова Божия. 18 Но спрашиваю: разве они не слышали? Напротив, по всей земле прошел голос их, и до пределов вселенной слова их. 19 Еще спрашиваю: разве Израиль не знал? Но первый Моисей говорит: Я возбужу в вас ревность не народом, раздражу вас народом несмысленным. 20 А Исаия смело говорит: Меня нашли не искавшие Меня; Я открылся не вопрошавшим о Мне. 21 Об Израиле же говорит: целый день Я простирал руки Мои к народу непослушному и упорному.»
Итак, мы видим, что Апостол называет братьями христиан, обращается он к христианам, к римлянам, а в их лице ко всем нам и говорит о желании своего сердца и о своей молитве к Богу, об Израиле во спасение, потому что Израиль не принял Христа в большинстве своем и не принял спасение, поэтому нужно было молиться о том, чтобы каким-то образом все-таки устроилось спасение людей Израиля. Понятно, тогда все было свежим, все это только становилось, было становление Церкви, благовестие веры шло и поэтому нужно было заботиться о тех родных и близких каких кто имел. А он имел израильтян, поэтому о них и заботился, его любовь простиралась и на заблудших сынов Израиля. Итак, дальше он начинает объяснять и нам, и им, если они будут читать это, что случилось с Израилем. Говорит:
«2 Ибо свидетельствую им,», - то есть я — Апостол свидетельствую Израилю, «что имеют ревность по Боге, но не по рассуждению.», - то есть вот эта ревность у них по Боге, но не Богоугодная, безрассудная и дальше объясняет в чем вот это проявилося неБогоугодие, да? - в чем эта ошибка? «3 Ибо, не разумея праведности Божией», - первое они не уразумели праведности Божией, то есть чем и как Бог оправдывает человека, не разумеют этого. От неразумения праведности Божией рождается желание оправдаться своими силами, своим пониманием, поэтому они усиливались: «и усиливаясь поставить собственную праведность,», - которую сами пытались произвести не сверившись с Богом. А это тщетно. Потому что силясь поставить собственную праведность человек не покоряется праведности Божией, ибо не может быть две праведности истинных, если у Бога истинная праведность, то у людей своя собственная праведность не истинная, потому что они не знают правды и не имеют правды, а правда — это действие Духа Святаго в человеке. 
«3 Ибо, не разумея праведности Божией и усиливаясь поставить собственную праведность, они не покорились праведности Божией,», - то  есть они не покорились Духу Святому, не приняли Его в свои сердца, потому что это через веру во Христа. Дальше объясняет:
«4 потому что конец закона -Христос,», - то есть ЗАКОН МОИСЕЯ ЗАКОНЧИЛСЯ НА КРЕСТЕ ХРИСТОМ, ХРИСТОС ВСЕ ВЫПОЛНИЛ И ЗАКРЫЛ, - ЭТО БЫЛО ДЕТОВОДИТЕЛЬСТВО КО ХРИСТУ. ВОТ МАЛЕНЬКИЕ ДЕТИ, ЗА РУЧКУ ВЗЯЛИ И ПРИВЕЛИ КО ХРИСТУ. ВСЕ. ЗАКОНЧИЛОСЬ, ДЕТСТВО ЗАКОНЧИЛОСЬ, нельзя… и вот конец закона — Христос «к праведности всякого верующего.», - праведниками, оправданными Богом становятся верующие во Христа так, как Он это научил, проповедовавал и как Его Апостолы благовествованием нам напоминают, потому что христиане не были знатоками закона Моисея и так далее, а Апостол Павел прекрасно все знал, он великолепный знаток Ветхо-Заветного Писания и закона Моисея и так далее. то
[bookmark: ru-RUSV-281951]«5 Моисей пишет о праведности от закона: исполнивший его,» ,- то есть этот закон, да? «человек жив будет им.» ,- то есть он будет жить этим законом.
[bookmark: ru-RUSV-281961]« 6 А праведность от веры так говорит: не говори в сердце твоем: кто взойдет на небо? то есть Христа свести.» ,- то есть вот это вот: «не говори в сердце твоем» - это особый такой способ самопознания, самопроникновения, самооценки, самовоздействия. Это во внутреннем человеке происходит, никто этого снаружи не знает, то есть это то, что самое сильное воздействие оказывает, то есть если человек сам себе в сердце говорит что-то, то это для него самое весомое, что он говорит устами, это еще такое под вопросом, он может лукавить, лгать, притворяться, - много, много других причин, а вот в сердце своем он говорит… поэтому Апостол пишет, что праведность от веры. ВОТ — ПРАВЕДНОСТЬ ОТ ВЕРЫ. «КТО ВЗОЙДЕТ НА НЕБО?», -  ТО ЕСТЬ ХРИСТА СВЕСТИ С НЕБА, « 7 ИЛИ КТО СОЙДЕТ В БЕЗДНУ? ТО ЕСТЬ ХРИСТА ИЗ МЕРТВЫХ ВОЗВЕСТИ.», - ТО ЕСТЬ, ЕСЛИ ЛЮДИ ЭТОГО СДЕЛАТЬ НЕ МОГУТ, ТО НИКАКОЙ ПРАВЕДНОСТИ ЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ  БЫТЬ НЕ МОЖЕТ, ИБО ХРИСТОС СИЛЬНЕЕ ВСЕХ. ПОЭТОМУ ТОЛЬКО ВЕРА В НЕГО ДАЕТ ПРАВЕДНОСТЬ. 
[bookmark: ru-RUSV-281981][bookmark: ru-RUSV-2819811]«8 Но что говорит Писание?», - идет ссылка на Писание, Апостола Павла: «Близко к тебе слово, в устах твоих и в сердце твоем, то есть слово веры, которое проповедуем.», - то есть здесь речь идет о двух: уста и сердце и чтобы не было противоречия, чтобы не было вот этой шизофрении духовной, когда в сердце одно говоришь, а устами — другое: вот эта раздвоенность, это самое жуткое состояние, поэтому говорит: «Близко к тебе слово, в устах твоих и в сердце твоем, то есть слово веры, которое проповедуем.», - а это слово веры, а это — слово Божие, проповедуется слово Божие, поэтому дальше объясняет:
« 9 Ибо если устами твоими будешь исповедывать Иисуса Господом и сердцем твоим веровать, что Бог воскресил Его из мертвых, то спасешься,», - то есть здесь АПОСТОЛ ПАВЕЛ ПРОПИСЫВАЕТ ВОТ ТАКУЮ ФОРМУЛУ СПАСЕНИЯ. Она кажется простой, на самом деле совершенно все не просто. Значит: «Никто не может речи Господа Иисуса Христа, точию Духом Святым» и в другом месте мы знаем, что когда вас поведут при цари, правители, не заботьтесь что сказать, ибо в то время Дух Святый даст вам что сказать, да? То есть ДУХ СВЯТОЙ ДАЕТ ЧЕЛОВЕКУ ГОВОРИТЬ УСТАМИ ПРАВДУ БОЖИЮ, ИСТИНУ — БОЖИЕ СЛОВО, НАПОЛНЕННОЕ БОЖЕСТВЕННОЙ СИЛОЙ И ЭНЕРГИЕЙ - ДУХ СВЯТОЙ ДАЕТ, ПОЭТОМУ ИСПОВЕДОВАНИЕ ИИСУСА ХРИСТА УЖЕ ДЕЛАЕТСЯ ДУХОМ СВЯТЫМ, А НЕ ПРОСТО ЧЕЛОВЕЧЕСКИМ ВОЛЕИЗЪЯВЛЕНИЕМ, ТО ЕСТЬ ЧЕЛОВЕК ПОДКЛЮЧАЕТСЯ К ДЕЙСТВИЮ ДУХА СВЯТАГО, ДЕЙСТВИЕ ДУХА СВЯТАГО ВОЗДЕЙСТВУЕТ НА ЧЕЛОВЕКА — ЭТО ТАКОЙ СОВМЕСТНЫЙ… без Духа Святаго это исповедование не получится, а СЕРДЦЕМ — ТО ЕСТЬ СЕРДЦЕВИНА, ГЛАВНОЕ — СЕРДЦЕ — ЭТО ДУХ ЧЕЛОВЕКА. Так вот дух человека должен верить, потому что Дух Святой и так все знает, Он не нуждается верить в те вещи, в которые мы верим. 
А ДУХ ЧЕЛОВЕКА ДОЛЖЕН ВЕРОВАТЬ ТОМУ, ЧТО ГОВОРИТ ДУХ СВЯТОЙ УСТАМИ, ЧТО БОГ ВОСКРЕСИЛ ХРИСТА ИЗ МЕРТВЫХ, ПОТОМУ ЧТО В ЭТОМ РЕШЕНИЕ ВСЕХ ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ ПРОБЛЕМ — В АКТЕ ВОСКРЕСЕНИЯ. А Воскресение — это возвращение к Жизни, к Жизни Истинной, Подлинной, Божественной — той которою люди сейчас не живут, они ее не знают даже. Так вот это ВЕРА В ЭТО ВОСКРЕСЕНИЕ СПАСАЕТ, ПОТОМУ ЧТО БОГ ДАЕТ БЛАГОДАТЬ ТАК ВЕРУЮЩЕМУ ЧЕЛОВЕКУ И ЧЕЛОВЕК БЛАГОДАТЬЮ СПАСАЕТСЯ. Почему? Объясняет Апостол:
«10 потому что сердцем веруют к праведности,», - то есть вера сердца оправдывает человека, потому что правда Духа Святаго принимается сердцем, сердце свидетельствует, что оно полностью согласно с Духом Святым, с правдой Царя Небесного и Царства Небесного Духа Святаго, «а устами <уже под воздействием Духа Святаго уже> исповедуют ко спасению.», - потому что надо засвидетельствовать, надо проявить, надо исповедать, исповедать перед Богом, перед людьми, перед бесами, перед ангелами, перед всей вселенной. И опять ссылка на Писание:
[bookmark: ru-RUSV-282011]«11 Ибо Писание говорит: всякий, верующий в Него, не постыдится.», - не постыдится — не будет лишен жизни, не будет предан смерти, а это значит — не будет разорвана связь с Богом, значит примирится с Богом будет жить.
[bookmark: ru-RUSV-282021]« 12 Здесь нет различия между Иудеем и Еллином,», - то есть вот здесь нет различия. Различие там было в истории, в диагнозе, вот там складывалось что-то у каждого по-разному, но когда пришли ко Христу, все, нет различия, - любой человек из какого бы этноса, из какого бы народа, из какой бы он истории не пришел, он должен стать таким верующим, таким исповедующим Христа, не зависимо кто он такой. То есть и в этом смысле, что иудей, обращенный ко Христу, что эллин, то есть язычник, обращенный ко Христу, должны одинаковы стать в этом плане, « потому что один Господь у всех, богатый для всех, призывающих Его.», - и Он требует одно — веру, что Христос Воскрес из мертых.
И дальше Апостол переходит на Имя Господне, потому что основной источник энергии Божественной — это Имя Божие, Имя Господа Иисуса Христа — нашего Спасителя БогоЧеловека. Через Него дается Энергия спасительная, перерождающая нас, меняющая нас покаянием: изменение, перемена из грешного — в святого, их лживого — в праведного. Поэтому:
« 13 Ибо всякий, кто призовет имя Господне, спасется.», - не опять-таки не произнесет, а призовет, а призвать можно только Духом Святым. Поэтому, ЕСЛИ ТЫ ДУХОМ СВЯТЫМ ПРИЗЫВАЕШЬ ИМЯ ГОСПОДНЕ, ТО СПАСАЕШЬСЯ. 
«14 Но как призывать [Того], в Кого не уверовали?», - призывать можно Того, в Кого ты веруешь, то есть ВЕРА ДАЕТ ВОЗМОЖНОСТЬ ПРИЗЫВАТЬ ЖИВОГО БОГА, СПАСАЮЩЕГО ТЕБЯ БОГА, понимаете? А если веры нет как призывать? Люди не верующие не призывают Бога, они не знают, они же не верующие, что Он есть или веруют в какого-то выдуманное чего-то там, поэтому «как веровать [в] [Того], о Ком не слыхали?», - такие простые, понятные вещи говорит Апостол, да? «как слышать без проповедующего?», - вспоминаем, что Господь сказал Апостолам Петру, его брату Андрею Первозванному, Иоанну, который стал старшим Богословом и Иакову при чудесной ловле рыбы. Он сказал: «Оставьте все это, идите за Мной и Я СДЕЛАЮ ВАС ЛОВЦАМИ ЧЕЛОВЕКОВ», ТО ЕСТЬ БОГ УЛОВЛЯЕТ ЛЮДЕЙ ЧЕРЕЗ АПОСТОЛОВ И ДРУГИХ БОЖИИХ СЛУЖИТЕЛЕЙ. КУДА УЛОВЛЯЕТ? В ВЕРУ, В ЦЕРКОВЬ, В СПАСЕНИЕ. Бог уловляет через проповедь, через благовестие, потому что благодать благодать проповеди воздействует на души людей и они улавливаются и идут ко спасению, уверовав в Господа. Поэтому Апостол Павел развивает эту тему:
«15 И как проповедывать, если не будут посланы?», - то есть НИКТО НЕ МОЖЕТ ВЗЯТЬСЯ ЗА ПРОПОВЕДЬ САМ ОТ СЕБЯ, ЭТО ПОГИБЕЛЬНОЕ ДЕЛО, ЭТО НЕ БОГОУГОДНОЕ ДЕЛО, ОБЯЗАТЕЛЬНО ЧЕЛОВЕК ДОЛЖЕН БЫТЬ ПОСЛАН БОГОМ. Богом. Все Апостолы были избраны Богом и посланы Им. ВОТ КОГДА БОГ ПОСЫЛАЕТ, БОГ И КУРИРУЕТ И СОХРАНЯЕТ, И УКРЕПЛЯЕТ, И ПОМОГАЕТ. 
КОГДА ЧЕЛОВЕК САМ ПО СЕБЕ НАЧНЕТ ДАЖЕ САМОЕ ХОРОШЕЕ ПРОПОВЕДОВАТЬ, ТАМ НЕ БУДЕТ БОЖЬЕЙ ПОМОЩИ, ЭТА ПРОПОВЕДЬ НЕ ПРИНЕСЕТ ПЛОДА И РЕЗУЛЬТАТА, А НАОБОРОТ ОНА ПОДОРВЕТ: ЧЕЛОВЕК ГОВОРИТ О БОГЕ, А ВСЕ ПРОВАЛИВАЕТСЯ, ЛЮДИ НЕ ОБРАЩАЮТСЯ, СМЕЮТСЯ, ПОТОМУ ЧТО ОН ГОВОРИТ БЕЗБЛАГОДАТНО, НЕ В ДУХЕ СВЯТОМ, НЕ СОПРОВОЖДАЕТСЯ СИЛОЙ БОГА, ТАКАЯ ПРОПОВЕДЬ — ЭТО ТЩЕТНОЕ СЛОВОИСПУСКАНИЕ.
 И говорит о посланных: «как написано: как прекрасны ноги благовествующих мир, благовествующих благое!», - это из Писания известного Павла, да? «как прекрасны ноги благовествующих мир,», - то есть они ногами идут, а устами проповедуют, поэтому проповедь передвигалась, ногами достигала всех. Но дальше уже на результат проповеди:
«16 Но не все послушались благовествования.», - не смотря на то, что благовествование — это самое что ни на есть истинное, благодатное, Божественное деяние - «вера от слуха», но не все послушались благовествования. Ведь это истина, это горькая правда и такая действительность: кто-то слушает, идет, уверует, кто-то не слушает — слыша не слушает, не вслушивается, кого-то не трогает сердце окаменелое. Им кажется все это басни какие-то, какая-то ерунда, это что там говорят не понятное. То есть эти люди закрыты для проповеди, для благовествования, они закрываются и Бог не может достучаться через проповедников в каменное закрытое сердце, отворачивающееся от Бога. 
И ссылается  на пророка Исаию: «Ибо Исаия говорит: Господи! кто поверил слышанному от нас?», - то есть вот эту правду уже, что не слушают люди.
«17 Итак вера от слышания, а слышание от слова Божия.», - то есть вера от слышания вот четко поясняет, как рождается вера — от слышания чего? - слова Божьего, не человеческого слова, Богом несется и с помощью Бога воздействует, оно Божие во всех смыслах не только в рождении, но в его движении, в его воздействии, - оно все время остается Божиим. А когда человек плотской, душевный, не благодатный, не имеющий Духа Святаго берется по букве передавать Слово Божие, он только букву передает и мертвый дух, чем только отгоняет людей от Божьего Слова и пресекает благовествование.
И дальше опять возвращается к Израилю через вопрос:
 «18 Но спрашиваю: разве они не слышали?», - ведь прежде всего в Израиле Господь-то где проповедовал? - в Палестине. «Напротив, по всей земле прошел голос их, и до пределов вселенной слова их.» ,- и Апостолы сначала проповедовали в Израиле, прошли весь Израиль.
«19 Еще спрашиваю:», - то есть утверждает через вопрос: «разве Израиль не знал? Но первый Моисей говорит:», - то есть он уже знал про отступление Израиля, - «Я возбужу в вас ревность не народом, раздражу вас народом несмысленным.», - и Исаия завершает ссылкой на Израиль об Израиле пророком Исаия:
[bookmark: ru-RUSV-282101]«20 А Исаия смело говорит: Меня нашли не искавшие Меня;», - то есть язычники, - « Я открылся не вопрошавшим о Мне.», - то есть язычники не вопрошали о Христе, они Его и не знали, а когда открылся — приняли.
« 21 Об Израиле же говорит: целый день Я простирал руки Мои к народу непослушному и упорному.», - и вот сейчас Новый Израиль — это Церковь, а церковные люди, то есть те, которые считают что они церковные, но не суть таковы. Но они в храм ходят — это храмовники, это не церковные люди, это храмовники, они там все делают, обряды и так далее, и так далее, вот к ним то же самое можно отнести эти слова: «целый день Я простирал руки Мои», - говорит Бог, Бог говорит, Бог, - «к народу непослушному и упорному.», - они стали точно так народом не послушным, упорным и отступившим уже от Христа, от Жизни, от Духа Святаго и лишились Жизни, и создали имитацию жизни, имитацию церкви, имитацию спасения, имитацию покаяния, имитацию христианства, - подмена — плевелы, похожие на пшеницу, но это не пшеница, смерть, похожая на Жизнь, но это не Жизнь, а — отсутствие жизни. Отсутствие жизни при прибывании в бытии создает обман, иллюзию: раз я в бытии, так и типа: «я живу». Нет, ты в бытии живешь и ждешь наказания, но ты не живешь, ибо Жизнью является Христос и Дух Святой, а ты не имеешь ни Того, ни Другого.
На этом мы 10-ую главу завершаем и тогда до следующих встреч на новой главе. Аминь.

