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Мир всем, всем доброго здравия! 

Продолжаем чтение Послания Апостола Павла к римлянам вторая глава стихи с первого по шестнадцатый.

Рим.2:

«1 Итак, неизвинителен ты, всякий человек, судящий другого,» - то есть Апостол обращается не только к римлянам в данном случае, а в лице римлян ко всякому человеку и убеждает не судить другого человека, таким строгим судом, потому что, осуждая другого человека, ты осуждаешь себя самого, это перекликается с заповедью Господа: «Не судите, да не судимы будете, потому что, судя другого — делаешь то же: «ибо тем же судом, каким судишь другого, осуждаешь себя, потому что, судя другого, делаешь то же.», потому что всяк человек грешен, поэтому мы должны избегать осуждение других людей, потому что сами подвержены таким или подобным грехам, и сами в любом случае подвержены осуждению и КОГДА МЫ ОСУЖДАЕМ ДРУГОГО, ТО МЫ УБИРАЕМ ВСЯКУЮ ДЛЯ СЕБЯ ВОЗМОЖНОСТЬ БЫТЬ ПОМИЛОВАННЫМ И ПРОЩЕННЫМ, ПОТОМУ ЧТО МЫ САМИ КАК БЫ ВЫСТАВЛЯЕМ СЕБЯ НА ОСУЖДЕНИЕ, КОТОРОЕ МЫ ВЫНЕСЛИ ДЛЯ ДРУГОГО И ДЛЯ САМОГО СЕБЯ.

«2А мы знаем, что поистине есть суд Божий на делающих такие дела.», - то есть Суд Божий будет все-равно и тебе, осуждающему другого, но делающему так и тому человеку, - всем, каждому человеку будет Суд Божий, то есть поистине есть Суд Божий, который будет за дела, а не за то что ты кого-то будешь обвинять, себя оправдывать, это ты себя еще больше подвергаешь немилостивому суду. 

«3 Неужели думаешь ты, человек,» - пишет Апостол, то есть вот эту прелестную, ложную мысль он разбивает, -  «что избежишь суда Божия, осуждая делающих такие дела и сам делая то же?» - то есть это тщетная, пустая надежда, что если мы кого-то осудим за злые дела, что мы из-за этого осуждение избежим осуждения сами за свои злые дела — это прелесть, обольщение, это ничем не поможет.

 «4 Или пренебрегаешь богатство благости, кротости и долготерпения Божия, не разумея, что благость Божия ведёт тебя к покаянию?», - мы хотим, чтобы Бог был к нам благим. Бог Он Благой Сам по Себе, но хотим, чтобы благость Его на нас изливалась, но она изливается, но БЛАГОСТЬ ЕГО СОСТОИТ В ЧЕМ? - не в том, что Бог закроет Глаза на наши плохие дела, а В ТОМ ЧТО ОН НАС ВЕДЕТ К ПОКАЯНИЮ В ЭТИХ ЗЛЫХ ДЕЛАХ, ЧТОБЫ МЫ ПЕРЕСТАЛИ ИХ ДЕЛАТЬ И СТАЛИ ДОБРОДЕТЕЛЬНЫМИ, ТО ЕСТЬ ЧТОБЫ МЫ ИЗМЕНИЛИСЬ, покаяние — это изменение из плохого в хорошее, из злого в доброе. 

«5 Но, ПО УПОРСТВУ ТВОЕМУ И НЕРАСКАЯННОМУ СЕРДЦУ,» -  ВОТ ЧТО НАМ МЕШАЕТ. Вот это упорство в чем-то вот не правильно выбранном в злом направлении, и вот упираемся: «нет, вот будем все-равно» и нераскаянное сердце, - сердце наше не сокрушается о своей погибели, о своих злых делах, о своей далекости от Бога и вот эта нераскаянность, да? И вот по этой причине: «ты сам себе собираешь гнев на день гнева и откровения праведного суда от Бога», - то есть когда придет Суд Божий на каждого человека, на всех людей, то вскроется то что на самом деле есть, что ты собрал гнев на день гнева, а не милость и сострадание Бога. А Бог в этот день:

«6 Который воздаст каждому по делам его:», - там уже нельзя будет ничего ни подделать, ни изменить, ни умолить, ничего нельзя будет, все, строго что было сделано, все будет взвешено и вынесется суд. 

И Апостол поясняет:

«7 тем, которые постоянством в добром деле ищут славы, чести и бессмертия, — жизнь вечную;». Значит, обратите внимание что требуется от нас? -  постоянство. Нельзя: «сегодня я поспасаюсь, а завтра заброшу» или там: «какое-то время буду стремиться к добродетелям, а потом заброшу, отдохну.» - так не получится. Постоянством. Постоянство — это важное качество. ПОСТОЯННО, ПОСТОЯННО, НЕОТСТУПНО НЕ ОСТАВЛЯТЬ ДЕЛАНИЕ ДОБРА В ДОБРОМ ДЕЛЕ, то есть через добрые дела. 

И ЧТО МЫ ДОЛЖНЫ ДОБИВАТЬСЯ В ДОБРЫХ ДЕЛАХ? - Славы, чести и безсмертия. Но не славы у людей, не славы человеческой — это тщеславие, это тщетная слава, не чести у людей, А СЛАВЫ У БОГА, ЧЕСТИ У БОГА И БЕЗСМЕРТИЯ У БОГА, Который Один Единственный Безсмертен по Своей Природе и может даровать безсмертие каждому из нас и через безсмертие — Жизнь Вечную.

«8 а тем, которые упорствуют», - опять мы видим упорство, упорствуют, - «и не покоряются истине, но предаются неправде,» - предаются неправде, то есть неправда приходит, они ей отдаются, - «— ярость и гнев.», - то есть такое отношение Бога, которое на человеческом языке звучит как ярость и гнев, Бог Сам по Себе не гневается, не может быть в ярости, но вот результат отношения будет такой, поэтому перевод на человеческий язык — ярость и гнев.

И еще дальше прорисовывает Апостол:

«9 Скорбь и теснота всякой душе человека, делающего злое, во-первых, Иудея, потом и Еллина!», - то есть душа вся будет объята скорбью, это такое скорбное состояние, полностью безрадостное, угнетенное, скорбное, да еще и теснота, загоняют в тесноту — это очень мучительное состояние.

 «10 Напротив, слава и честь и мир всякому», - да? - слава, честь опять и мир, потому что мир — важнейший из даров Божиих для любого человека, Церковь больше всего заботится о мире, потому что через мир все остальное приобретается, - «делающему доброе, во-первых, Иудею, потом и Еллину!», 

«11 Ибо нет лицеприятия у Бога.». И дальше поясняет:

«12 Те, которые, не имея закона, согрешили, вне закона и погибнут;» - какого закона? - Божьего закона, то есть Божественное условие есть, Бог поставил условие, которое нельзя нарушать и соблюдая эти условия, ты обезпечиваешь себе благую вечность, а если ты не имеешь таких условий и согрешаешь, то ты вне закона погибаешь, такие люди, которые не уверовали, которые не считаются с Богом и Его заповедями и так далее, - «а те, которые под законом согрешили,», - то есть признали Бога, признали бытие Бога, Его законы, но согрешили, находясь под законом, то они «по закону осудятся, —». ДЛЯ НАС ЗАКОН — ЭТО СВЯТОЕ ЕВАНГЕЛИЕ С ЗАПОВЕДЯМИ ИИСУСА ХРИСТА, ЭТО НАШ ЗАКОН. ЕСЛИ МЫ НАРУШАЕМ ЕВАНГЕЛЬСКИЕ ЗАПОВЕДИ, МЫ СУДИМСЯ ПО ЕВАНГЕЛИЮ, КАК НАРУШИТЕЛИ И ОСУЖДАЕМСЯ СООТВЕТСТВЕННО.

«13 потому что не слушатели закона», - в данном случае не слушатели Евангелия, - «праведны пред Богом, но исполнители закона оправданы будут,». Это повторение того, что Господь говорил в Евангелии: «24Итак всякого, кто слушает слова Мои сии и исполняет их, уподоблю мужу благоразумному, который построил дом свой на камне, 25 и пошёл дождь, и разлились реки, и подули ветры, и устремились на дом тот, и он не упал, потому что основан был на камне. 26А всякий, кто слушает сии слова Мои и не исполняет их, уподобится человеку безрассудному, который построил дом свой на песке; 27и пошёл дождь, и разлились реки, и подули ветры, и налегли на дом тот; и он упал, и было падение его великое.» (Мф.7:24-27),  - кто слушает эти слова, исполняет, тот построил здание на твердом основании, а кто слушает — не исполняет, то строит на песке здание и приходит буря, ветер и все, - дом не устоит. Это о том же, только Апостол еще сюда дополняет язычников:

«14 ибо когда язычники, не имеющие закона,», - потому что язычники же не подчиняются Божьим законам, они не имеют закона Божественного, - « по природе законное делают, то, не имея закона, они сами себе закон:». То есть даже человек, который не имеет веры в Единого Истинного Бога, и соответвенно не имеет заповедей божественных, то есть не знает, как правильно жить, угождая Богу, то и в нем все-равно внутри на сердцах есть нечто написанное. Как Апостол называет:

«15 они показывают, что дело закона у них написано в сердцах,» , - то есть они же не придумывают себе закон, а оно внутри их есть, вот это вот: «не надо воровать, не надо просто так убивать, не надо чужого брать», и так далее. То есть мы видим, что и не верующие люди устанавливают такие законы во всех странах воровство - осуждается, убийство — осуждается, и сроки даются, и смертная казнь бывает и так далее,  хотя люди во многих странах не верующие: атеисты, коммунисты, там язычники и что угодно, а вот это закон общий, общечеловеческий, и где он берется? - где-то в сердцах человек написывает, и если человек честен сам для себя, то это из сердца износит и устанавливает этот закон, не зная даже что он совпадает с Божественными заповедями. И свидетельствует об этом совесть: «о чём свидетельствует совесть их и мысли их, то обвиняющие, то оправдывающие одна другую, —», то есть совесть, хотя она и повреждена падением, но все-таки она как-то может свидетельствовать, помогать в выборе, написанного в сердце, и все-таки склоняться к добру, а не ко злу. 

И наступит день: «16 в день, когда, по благовествованию моему, Бог будет судить тайные дела человеков через Иисуса Христа.», - все это откроется, ВСЕ БУДЕТ ВЗВЕШЕНО, ВСЕ РАССТАВЛЕНО И ВСЕ ЛЮДИ, ВСЕ ДО ЕДИНОГО И КАЖДЫЙ ИЗ НАС, БУДУТ СУДИТЬСЯ ПО ТОМУ КАК ОНИ ЖИЛИ, КАК ОНИ ВЫБИРАЛИ, КАК ОНИ ПОСТУПАЛИ И КАКИЕ ИМЕЛИ РЕЗУЛЬТАТЫ.

Поэтому МЫ ГОТОВИМСЯ ПО СУТИ К ЭТОМУ СУДНОМУ ДНЮ, САМЫЙ ВАЖНЫЙ ДЕНЬ БУДЕТ В ИСТОРИИ ЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ ВСЕЙ, ГДЕ КАЖДЫЙ НАКОНЕЦ ПОЛУЧИТ ОЦЕНКУ ОТ БОГА ТОЧНУЮ ЗА ПРОЖИТУЮ ЖИЗНЬ И ЗА ТУ, КОТОРУЮ ЕМУ БОГ ОБЕЩАЕТ В БЕЗКОНЕЧНОСТИ. Либо получит мучение — наказание за злые дела, на не правильно прожитую жизнь, за противление истине, за упорство во зле. 

Да избавит нас Господь от этого упорства, да расположит сердца к покаянию, да принесем Ему покаяние какое только возможно.

А СЕЙЧАС МЫ ПОПАЛИ В ОСОБОЕ ПОЛОЖЕНИЕ СО СТОРОНЫ БОЖЕСТВЕННОГО ПРОМЫСЛА, СО СТОРОНЫ МИЛОСТИ БОЖИЕЙ, ПОТОМУ ЧТО БОГ УЖЕ НЕ ТРЕБУЕТ ОТ НАС ТАК ЖЕСТКО ТОГО, ЧЕГО ОН ТРЕБОВАЛ С ДРУГИХ В ДРУГИЕ ВРЕМЕНА, ПРЕДШЕСТВОВАВШИЕ НАМ. 

На наше время достаточно для людей, не знающих Бога толком, не церковных, а так вот, - достаточно чтобы они попав в горнило скорбей и бедствий, которые неизбежно надвигаются и рано или поздно на каждого человека нагрянут. Так вот, КОГДА СКОРБИ БУДУТ ЕГО ПЕРЕМАЛЫВАТЬ, УГНЕТАТЬ, ДОСТАВАТЬ, ВОТ ЧЕЛОВЕКУ ДОСТАТОЧНО, ЧТОБЫ ОН ПРИЗНАЛ СЕБЯ ГРЕШНЫМ ПРЕД БОГОМ, ПЕРЕД ЛЮДЬМИ И ПРИЗНАЛ СЕБЯ ДОСТОЙНЫМ ВОТ ЭТИХ СКОРБЕЙ, КАК НАКАЗАНИЕ ЗА СВОЮ ГРЕХОВНУЮ ЖИЗНЬ. ПРИЗНАВ СЕБЯ ГРЕШНЫМ И ДОСТОЙНЫМ ЭТОГО НАКАЗАНИЯ И ЕЩЕ ХУДШЕГО, ЧЕЛОВЕК ИСПОВЕДУЕТ СЕБЯ ПЕРЕД БОГОМ: «ПОМЯНИ МЕНЯ, ГОСПОДИ, ВО ЦАРСТВИИ ТВОЕМ!». 

ПОЛУЧАЕТСЯ, ЧТО СЕЙЧАС ОТКРЫВАЕТСЯ ПУТЬ БЛАГОРАЗУМНОГО РАЗБОЙНИКА, тот который не был еще открыт раньше, кроме одного случая, описанного в Евангелии. Тогда Сам Господь был распят между разбойниками и один был -благоразумный, другой — не разумный. И благоразумный признал себя грешным, признал себя достойным казни Господа, попросил только одно: «Помяни во Царствии» и Господь говорит: «Сегодня будешь со мной в раю». Так вот сейчас это распространяется на очень многих людей. 

Поэтому тем более мы не должны судить людей, потому что мы не знаем, вдруг кого мы сегодня осудили за реальные дела, а вот он так поведет себя и признает себя грешным и достойным этих мучений временных казней, бедствий, скажет: «Помяни мя, Господи, во Царствии Твоем!» и все, и попадет туда раньше нас. 

ВОТ ТАКАЯ ВЕЛИКАЯ МИЛОСТЬ БОЖИЯ.
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