06.11.2022 ЧТЕНИЕ ИЗ ПОСЛАНИЯ АПОСТОЛА ПАВЛА К РИМЛЯНОМ, ГЛ.4, СТИХИ 1-25
 (Видеобеседа Батюшки от 05.11.2022)

Всем мир, доброго здравия, прилежного настроения, мудрости, внимания! 
Читаем Послание к Римлянам Апостола Павла, сегодня читаем 4 главу.

Рим.4:
«1Что же, скажем, Авраам, отец наш, приобрел по плоти? 2 Если Авраам оправдался делами, он имеет похвалу, но не пред Богом. 3 Ибо что говорит Писание? «Поверил Авраам Богу, и это вменилось ему в праведность». 4 Воздаяние делающему вменяется не по милости, но по долгу. 5 А не делающему, но верующему в Того, Кто оправдывает нечестивого, вера его вменяется в праведность. 6 Так и Давид называет блаженным человека, которому Бог вменяет праведность независимо от дел: 7 «Блаженны, чьи беззакония прощены и чьи грехи покрыты. 8 Блажен человек, которому Господь не вменит греха». 9 Блаженство это относится к обрезанию или к необрезанию? Мы говорим, что Аврааму вера вменилась в праведность. 10 Когда вменилась? По обрезании или до обрезания? Не по обрезании, а до обрезания. 11 И знак обрезания он получил как печать праведности через веру, которую имел в необрезании, так что он стал отцом всех верующих в необрезании, чтобы и им вменилась праведность, 12 и отцом обрезанных, не только принявших обрезание, но и ходящих по следам веры отца нашего Авраама, которую имел он в необрезании. 13 Ибо не законом даровано Аврааму или семени его обетование – быть наследником мира, но праведностью веры.», - тут мы остановимся, чтобы вот эту прочитанную часть четвертой главы подробно рассмотреть. 

Мы видим, что Святой Апостол Павел обращается к исторической личности Отца всех верующих Авраама, который был Отцом нашей веры, Отцом нашим, тем более Отцом иудейского народа.

«1Что же, скажем, Авраам, отец наш, приобрел по плоти?», - вопрос задает, чтобы объяснить, что ничего, потому что: «2 Если Авраам оправдался делами,», - а дела делаются через плоть, то «он имеет похвалу, но не пред Богом.», - то есть все что мы делаем делами — это может иметь похвалу, но не пред Богом. Это перед людьми. А что такое похвала людей? - это дым, туман, ничего не значит. И идет ссылка на Писание:

«3 Ибо что говорит Писание? «Поверил Авраам Богу, и это вменилось ему в праведность». 4 Воздаяние делающему вменяется не по милости, но по долгу.» ,- то есть если  есть какой-то договор, что я вот это делаю, а мне за это будет там какая-то мзда, или какое-то воздаяние, то это всего навсего долг, тут нет никакого места для милости. Милуются те, кто не может расплатиться по долгу, кто не может делами удовлетворить, поэтому вот эта очень важная мысль. Она касается всех нас, не только там древних иудеев или язычников, а и нас — современных христиан, что Авраам поверил Богу и эта вера вменилась ему в праведность. Но здесь Апостол не раскрывает в чем, чему именно он поверил Авраам, а в другом месте он говорит, когда тоже касается, вы помните, что он выполнял послушание Богу и пытался принести в жертву единственного обетованного сына Исаака, в жертву всесожжения, веря что у Бога нет несуразицы и что, не смотря на то, что он принесет по Его повелению, - если Он повелел, значит так нужно, - в жертву сына Исаака, то Господь силен его воскресить из пепла, чтобы исполнить обетование, ибо не может обетование Божие не исполнится. Вот вера какая была — вера в воскресение из пепла, то есть вера такая была, что конкретно она проявилась в такое, что мы не верим даже просто в какое-то чудо: нога болела и исцелела, а мы там: «да это так совпало», а здесь, верить, что твой единственный сын, в котором все твое обетование, который чудом родился у столетнего отца и матери, когда уже все заматорело, никто не могло никак быть, и своими руками его превратить в пепел за послушание Богу и верить, что все равно обетование сбудется в ним, именно в Исааке сбудутся все обетования — вот какая вера. И, скажите мне, какими делами можно такую веру заменить? Поэтому «4 Воздаяние делающему вменяется не по милости, но по долгу.»

«5 А не делающему, но верующему в Того, Кто оправдывает нечестивого,», - ибо ПРЕД БОГОМ ВСЯК ЧЕЛОВЕК ЛОЖЬ, ВСЯК ЧЕЛОВЕК ГРЕШНИК, ПОЭТОМУ ВСЕ МЫ НУЖДАЕМСЯ В ОПРАВДАНИИ ПО ВЕРЕ С НАШЕЙ СТОРОНЫ И ПО МИЛОСТИ С БОЖЬЕЙ СТОРОНЫ, «ВЕРА ЕГО ВМЕНЯЕТСЯ В ПРАВЕДНОСТЬ.», - то есть МЫ ДОЛЖНЫ ВЕРИТЬ ЧТО БОГ МИЛОСТИВ И СВОЕЙ МИЛОСТЬЮ ПО БЕЗДНЕ МИЛОСТИ, ПО БЕЗДНЕ ЩЕДРОТ, ПО БЕЗДНЕ БЛАГОСТИ ПРОСТИТ НАМ, КАЖДОМУ ИЗ НАС ЛЮБОЕ КОЛИЧЕСТВО НАШИХ ГРЕХОВ, любое качество наших грехов, ЕСЛИ МЫ ТОЛЬКО РАСПОЛОЖИМСЯ К НЕМУ, ВЕРОЮ ПРИМЕМ ЕГО И НАЧНЕМ ЖИТЬ ЭТОЙ ВЕРОЙ, изменяя себя из греховного - в святого, из лживого — в праведного. 

И дальше он обращается к Давиду,  потому что он хорошо знает всех пророков, все -все, Писание, он — великий знаток и он пользуется этими знаниями и приводит:

«6 Так и Давид называет блаженным человека, которому Бог вменяет праведность независимо от дел:», - праведность — это правда, о-правдание, то есть покрытие греховности, неправды праведностью, оправданием. Бог оправдывает человека не зависимо от его греховных дел, его нечестия, его нечистоты, Он его очищает и прощает. И, согласно Давиду, он пишет:

«7 «Блаженны, чьи беззакония прощены <тут просто прощены> и чьи грехи покрыты.», - Есть разница между беззакониями и грехами, и прегрешениями:
 
Грехи — это такие деяния, действия, намерения, помышления, слова, которые направлены против воли Бога. Вот все что против воли Бога — это грех. 
Беззаконие — это преодоление Божественных установлений, которые именуются законами, то есть человек ломает, не считается с законами. 
А прегрешения — это мелкие грехи, которые каждый отдельно вроде ничего, а вместе накапливаются и давят человека. 

Поэтому:

«8 Блажен человек, которому Господь не вменит греха». - потому что дело даже не столько в самом грехе — уклонения от воли Божией, (10:00) как в том вменит ли Господь этот грех или нет, будет взыскивать по полной стоимости этого деяния злого или ПРОСТит, то есть скажет: «Нет, Я ничего к тебе не имею», понимаете? Вот тот человек становится блаженным, потому что он получил паче всякого чаяния, ожидания, понимания, он получает первозданную чистоту, свежесть, не запятнанность, безгрешие, никому ничего не должен только потому что Бог так к нему отнесся, то есть беззакония простил, грехи покрыл, а другому не вменил вообще греха: человек грешил, грешил, а Бог ему не вменяет. И прописав вот это блаженство через Давида, Апостол продолжает: 

«9 Блаженство это относится к обрезанию или к необрезанию?», - то есть опять он тут… этот вопрос нас уже так не волнует, потому что мы уже не имеем отношения ни к обрезанию, ни к необрезанию, все мы в техническом смысле необрезанные, в духовном — сердцем обрезанные, родились от Бога. А тогда это было важно, поэтому он не просто рассказывает, а еще как к этому относится: к образанию и необрезанию. И вот это 

«9 Блаженство это относится к обрезанию или к необрезанию?» Мы говорим, что Аврааму вера вменилась в праведность.», - то есть к необрезанию, он хочет подвести мысль, что дело не в обрезании. И объясняет:

 «10 Когда вменилась? По обрезании или до обрезания? Не по обрезании, а до обрезания.», - то есть Бог принял веру Авраама до обрезания. А зачем тогда обрезание? А обрезание — это знак:
« 11 И знак обрезания он получил как печать праведности», - то есть это свидетельство праведности, то есть это сначала должна быть вера, затем оправдание веры и соответственно праведность от веры, а затем свидетельство от Бога, чтобы не спутать с другими людьми: Этот человек оправдан от веры. Пум - обрезание. Для нас Крещение не только Таинство рождения Свыше, но и свидетельство еще. То есть Крещение отчасти несет функцию и обрезания, хотя обрезание никак не сравнится с Таинством Крещения, там не возрождалось ничего, там только свидетельство было. А здесь и рождение Свыше и свидетельство в нем. Значит КРЕЩЕННЫЙ — ОН ЕЩЕ ИМЕЕТ СВИДЕТЕЛЬСТВО, ЧТО ОН ЧЕРЕЗ ВЕРУ ОПРАВДАН, В КУПЕЛИ КРЕЩЕНИЯ ОН ОПРАВДАН, ВСЕ ГРЕХИ, КАКИЕ ОН ДО ЭТОГО ДЕЛАЛ, ПРОЩЕНЫ ЕМУ, ВСЕ ДО ЕДИНОГО, ВКЛЮЧАЯ ПЕРВОРОДНОЕ ГРЕХОПАДЕНИЕ, И ОН МОЖЕТ КАК БЫ С НУЛЯ, С ЧИСТОГО ЛИСТА НАЧАТЬ НОВУЮ ЖИЗНЬ В БОГЕ, С БОГОМ. 

Итак, знак обрезания Авраам получил:

« через веру, которую имел в необрезании, так что он стал отцом всех верующих в необрезании,», - потому что он верил-то будучи необрезанным, поэтому отец всех верующих в необрезании, то есть всех нас необрезанных, - «чтобы и им вменилась праведность,», - и она нам вменилась через веру во Христа, и он — отец всех обрезанных, то есть принявших свидетельство:

«12 и отцом обрезанных, не только принявших обрезание, но и ходящих по следам веры отца нашего Авраама,», - потому что САМО ВНЕШНЕЕ ОБРЕЗАНИЕ ОНО МАЛОЗНАЧИМО, ВАЖНО, ЧТОБЫ ОБРЕЗАННЫЙ ХОДИЛ ПО СЛЕДАМ ВЕРЫ ОТЦА НАШЕГО АВРААМА, «которую имел он в необрезании.», - то есть человек ходит по вере Отца нашего Авраама, КОТОРУЮ ОН ИМЕЛ В НЕОБРЕЗАНИИ, ПРОЯВИЛ В НЕОБРЕЗАНИИ, НО СВИДЕТЕЛЬСТВО ЭТОЙ ВЕРЫ ОН ПОЛУЧИЛ В ОБРЕЗАНИИ, ЭТО КАК СВИДЕТЕЛЬСТВО, но он носит веру.

 «13 Ибо не законом даровано Аврааму или семени его обетование – быть наследником мира, но праведностью веры.», - то есть здесь интересно «наследником мира», то есть ЛЮДИ, КОТОРЫЕ ЧЕРЕЗ ВЕРУ ОПРАВДЫВАЮТСЯ БОГОМ, СТАНОВЯТСЯ НАСЛЕДНИКАМИ МИРА И ЭТО СВЯЗЫВАЕТСЯ ПРАВЕДНОСТЬЮ ВЕРЫ, А НЕ ЗА ДЕЛА, - это не зарабатывается какими-то делами, НЕЛЬЗЯ НИКАКИМИ ЧЕЛОВЕЧЕСКИМИ ДЕЛАМИ ЭТО ЗАРАБОТАТЬ, чтобы стать наследником всего мира, владеть всем миром, то есть ЭТО БОЖЕСТВЕННОЕ КАЧЕСТВО, БОЖЕСТВЕННЫЙ ДАР ДЛЯ БОЖЕСТВЕННОГО СУЩЕСТВА — ЧЕЛОВЕКА. Поэтому не законом, который именно дела человеческие описывает: это делать, это не делать, а верой, праведностью веры.

«14 Если утверждающиеся на законе – наследники, то тщетна вера, бездейственно обетование;», - вот обличение плотского мыслия иудейского, последователей иудейской веры, которые утверждающиеся до сих пор на законе Моисея. Если утверждающиеся на законе Моисея суть наследники, то тщетна вера вообще в Бога и бездейственно обетование. А зачем вера без обетования и без проявления того, что вера нам приносит? Зачем тогда закон этот выполнять, если он не решает никакие проблемы? Не делает нас нетленными, не решает проблему смерти, греховности, не снимает проклятия и так далее. Наоборот ставит нас еще больше, делает нас преступниками, беззаконниками, мы не можем закон исполнять совершенно, да?

«15 ибо закон производит гнев <Божий>, потому что, где нет закона, нет и преступления.», - а где закон, там — преступление, поэтому мы преступники пред Богом и Бог к нам, как к преступникам относится, но это Бог не гневается, как человек, у Него нет страстных движений, но это перевод на наш человеческий язык, чтобы мы поняли отношение, что Бог очень не доволен, настолько как человек гневается на что-то недоволен, так и Бог относится к преступлениям нашим. А преступления возникает когда есть закон. 

«16 Итак, по вере, чтобы было по милости, <а не по делам человека, по милости Божией> дабы обетование было непреложно для всех потомков, не только по закону, но и по вере Авраама, который есть отец всем нам,», -  то есть обетование должно перейти на всех людей и не только иудеев, но и язычников, и не только того поколения, когда жил Авраам, не  только того поколения, когда жил Апостол Павел, а на все времена до скончания века сего. Вот о чем Господь заботится и о чем Апостол Павел нам это объясняет, открывает. Потому что он по вере всем нам, каждому из нас, Авраам Отец наш по вере, да? 

«17 как написано: «Я поставил тебя отцом многих народов», -  то есть Апостол ссылается на слова Писания, когда Бог говорит: «Я поставил тебя Авраама отцом многих народов» «пред Богом, Которому он поверил, животворящим мертвых», - потому что мы уже знаем, что он верил, что Бог может воскресить его сына сожженного, «и называющим несуществующее как существующее.», - то есть ДЛЯ БОГА НИЧЕГО НЕ СТОИТ НАЗВАТЬ НЕСУЩЕСТВУЮЩЕЕ, КАК СУЩЕСТВУЮЩЕЕ, И ОНО БУДЕТ, ПОЭТОМУ ВОТ ТЫ ЧЕЛОВЕК СЕЙЧАС ГРЕШЕН И КАК ПРАВЕДНИК, КАК СВЯТОЙ ТЫ НЕ СУЩЕСТВУЕШЬ, НО БОГ СВОЕЙ МИЛОСТЬЮ МОЖЕТ НАЗВАТЬ ТЕБЯ СВЯТЫМ, ПРАВЕДНЫМ, А ЭТОГО ЕЩЕ НЕТ, И ТЫ ТАКИМ СТАНЕШЬ. ЭТО ЧЕРЕЗ ВЕРУ ПРИОБРЕТАЕТСЯ ТАКАЯ МИЛОСТЬ БОЖИЯ, ТАКАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ (20:00), КОТОРАЯ СТАНОВИТСЯ НА САМОМ ДЕЛЕ. ЭТО ТАКОЙ ДИВНЫЙ, КВАНТОВЫЙ СКАЧОК — ПЕРЕХОД, который немыслим при рациональном таком, логическом нашем понимании, а для Бога это мыслимо и легко осуществимо. Поэтому продолжает:

«18 Он сверх надежды <СВЕРХ НАДЕЖДЫ, ОН АВРААМ> поверил с надеждой, через что сделался отцом многих народов, по сказанному: «Так многочисленно будет семя твое».», - то есть он сверх надежды поверил с надеждой. - вот такой оборот речи для рационального человека это не возможно так сказать, это только духовный человек может так сказать, что сверх надежды все, перекрыло, - надежда там не работала, да? - поверил с надеждой, то есть переступает надежду, он верит с надеждой и поэтому он делается Отцом многих народов. Он не изнемог в вере:

 «19 И, не ослабев в вере, он не помышлял, что тело его, почти столетнего, уже омертвело и утроба Саррина в омертвении;», - потому что любой нормальный человек, рационально мыслящий и действующий по опыту, он бы сомневался, сказал: «Да как это? Тело мое уже оно уже не способно к деторождению и утроба Саррина мертвая, как она вообще может зачать и родить? Это не возможно.». Он бы сразу отодвинул эти все обетования, сказал: «Да нет, это все кто-то надо мной издевается», да? А ОН НЕ ИЗНЕМОГ В ВЕРЕ, ПОТОМУ ЧТО ДО КОНЦА ПРЕБЫЛ В ВЕРЕ И В САМОЕ БЕЗРАССУДНОЕ, В САМОЕ НЕВОЗМОЖНОЕ ВЕРИЛ. 

Вот тут поймайте себя: проверяйте в вере ли вы? Это не в смысле той догматической веры, а в смысле вы верите ли в эту абсурдность, в эту невозможность по человеческим понятиям, а для Бога это возможно и легко. ПОНИМАЕТЕ КАКАЯ ВЕРА! ОНА ПРОНИКАЕТ ТУДА, КУДА УЖЕ НИЧТО НЕ МОЖЕТ ПРОНИКНУТЬ, ОНА СВЕРХ НАДЕЖДЫ ПРОНИКАЕТ И ОБРЕТАЕТ НАДЕЖДУ. СВЕРХ НАДЕЖДЫ. 

Поэтому он:

«20 не поколебался в обетовании Божием неверием,», - как часто мы колеблемся, да? - «но пребыл тверд в вере, воздав славу Богу 21 и будучи вполне уверен, что Он <Бог> силен и исполнить обещанное.», - не смотря на то, что Он повелел сжечь сына. Все равно Бог сделает, обетование сбудется: и сын мой будет наследником, значит Бог его воскресит, восстановит полностью — вот это вера!

«22 ПОТОМУ И ВМЕНИЛОСЬ ЕМУ В ПРАВЕДНОСТЬ.» ,- ВОТ ТАКАЯ ВЕРА ОПРАВДЫВАЕТ ЧЕЛОВЕКА И ДЕЛАЕТ ЕГО ВЕЛИКИМ ПРЕД БОГОМ И ОТЦОМ, РОДОНАЧАЛЬНИКОМ, РОДИТЕЛЕМ ВСЕХ ТАК ВЕРУЮЩИХ.

«23 А впрочем, не в отношении к нему одному написано, что вменилось ему,», - тут чтобы не было, знаете, такого перекоса: «А, ну это Авраам, это великий человек, это только его касается, а мы тут грешные», нет, Апостол Павел сразу выравнивает, чтоб не было: «только Авраам». А впрочем - Что в прочем? - не в отношении к одному Аврааму написано, что вменилось ему,

«24 но и в отношении к нам: вменится и нам <каждому из нас>, верующим в Того, Кто воскресил из мертвых Иисуса Христа, Господа нашего, 25 Который предан за грехи наши и воскрес для оправдания нашего.», - то есть вот еще один смысл Воскресения Христова. Не просто избавить нас от тления, смерти, из ада вывести, но и оправдать полностью, всецело перед Богом. И мы радуемся Воскресению Христову, как радость оправдания — мы оправданы, мы праведники, мы оправданы пред Богом, Бог к нам уже ничего не имеет, кроме любви и желания излить на нас всякое благо. 

И да будет сие с каждым из нас на самом деле осуществлено по плодам, по результатам, которые мы начнем скоро наблюдать и созерцать сами в себе! Аминь!

