08.11.2022 ЧТЕНИЕ ПОСЛАНИЯ АПОСТОЛА ПАВЛА К РИМЛЯНОМ, ГЛ.6 (Видеобеседа Батюшки от 06.11.2022)
Мир всем, всем доброго здравия, хорошего настроение вопреки всему, потому что технически сегодня сбои не дают нам никак сделать качественную запись, хороший звук, теперь я подключил микрофон такой стационарный и проверил, вроде звук записывается хорошо, поэтому хоть в записи, но послушаете чтение за 8 ноября 2022 года от Рождества Христова и 6 глава Послания к Римлянам Апостола Павла.
Рим.6:
Послание к Римлянам 6
«1Что же скажем? оставаться ли нам в грехе, чтобы умножилась благодать? Никак. 2 Мы умерли для греха: как же нам жить в нем? 3 Неужели не знаете, что все мы, крестившиеся во Христа Иисуса, в смерть Его крестились? 4 Итак мы погреблись с Ним крещением в смерть, дабы, как Христос воскрес из мертвых славою Отца, так и нам ходить в обновленной жизни. 5 Ибо если мы соединены с Ним подобием смерти Его, то должны быть соединены и подобием воскресения, 6 зная то, что ветхий наш человек распят с Ним, чтобы упразднено было тело греховное, дабы нам не быть уже рабами греху; 7 ибо умерший освободился от греха. 8 Если же мы умерли со Христом, то веруем, что и жить будем с Ним, 9 зная, что Христос, воскреснув из мертвых, уже не умирает: смерть уже не имеет над Ним власти. 10 Ибо, что Он умер, то умер однажды для греха; а что живет, то живет для Бога. 11 Так и вы почитайте себя мертвыми для греха, живыми же для Бога во Христе Иисусе, Господе нашем.» - мы здесь приостановимся, потом почитаем и дальше, ну а сейчас пройдем, потому что написано лексически очень сложно. Когда так читаешь быстро, кажется: ну, да, вроде как такое все  понятное, а когда начинаешь смотреть подробно, то видишь что довольно трудно воспринимается. 

Итак, Апостол спрашивает: 

«1Что же скажем? оставаться ли нам в грехе, чтобы умножилась благодать?» - почему? Потому что предыдущие слова его, которые в прошлом в 5 главе, там смысл такой был: где преизобилует грех, преизобилует благодать Божия, поэтому человек может сделать ошибочный, ложный вывод, ну если благодать прирастает при прирастании греха, то что она может нам и умножать грех и благодать будет умножаться? Такой есть прием, Апостол сначала подводит к этому ложному выводу, потом опровергает:
  «Никак.» - здесь в духовной жизни не работают причинно-следственные связи, вот эти,  которые в нашем мире имеют место, здесь все иначе работает. Поэтому опровергает и дает первое послание нам:
«2 Мы умерли для греха:», - внимание, внимание, внимание! Поймите, примите, осознайте — мы умерли для греха, - «как же нам жить в нем? 3 Неужели не знаете,», - то есть вот этот оборот: «неужели не знаете», он несколько раз там повторяет, он о чем говорит? Что это общеизвестно, это настолько должно быть известно, это общеизвестно, потому что неужели вы не знаете, что солнце всходит и заходит — такие вещи очевидные, так и здесь: неужели вы не знаете, что все мы, все христиане, все до единого, каждый из нас, - «что все мы, крестившиеся во Христа Иисуса, в смерть Его крестились?». Вот сейчас спроси христианина: Во что ты крестился? И он тебе не скажет. Да, в Иисуса Христа, вот Имя Отца, и Сына, и Святаго Духа. А в смерть — кто скажет, да? Хороший знаток Писания может только. А так в какую смерть? Мы разве для смерти крестимся? Мы для жизни крестимся. Да, но жизнь возникает после смерти, поэтому мы крестимся в смерть, и погребаемся, и ТАИНСТВО КРЕЩЕНИЯ УСТРОЕНО БОГОМ ЧЕРЕЗ ВОДНОЕ ЕСТЕСТВО, через полное погружение всего человеческого тела, души и тела, всего человеческого естества, полное погружение. Потому что это полное погребение в землю и засыпается землей могила, но чтобы это не делать через землю, потому что копать могилу, засыпать, раскапывать и так три раза, и потом вынимать, Господь взял водное естество за основу и сам крестился в Иордане, установил это Таинство, но смысл его: смерть и погребение, и мы трижды умираем для греха, и трижды возрождаемся для Бога: для Отца, аминь! Сына, аминь! И Святаго Духа, аминь! Сначала умираем для греха, ВЕТХИЙ ЧЕЛОВЕК НАШ УМИРАЕТ, А ОБНОВЛЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК ВОССТАЕТ, ИЗ КУПЕЛИ ВЫХОДИТ НОВЫЙ, ВОЗРОЖДЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК, КОТОРОГО ДО ЭТОГО НЕ СУЩЕСТВОВАЛО. Существовал ветхий человек — заготовка, а самого того нового, обновленного человека не было. А из купели крещения он выходит. Вот МЫ В КУПЕЛИ КРЕЩЕНИЯ УМИРАЕМ СМЕРТЬЮ ХРИСТА, не просто какой-то смертью, - смертью Христа и погребаемся. 
«4 Итак мы погреблись с Ним крещением в смерть, дабы, как Христос воскрес из мертвых славою Отца, так и нам ходить в обновленной жизни.», - вот для чего это делается, чтобы получить эту обновленную жизнь, которую Господь в Своем Естестве сделал, будучи Безгрешным, Он крестится ради наших грехов, чтобы убить наш грех. НАШ ГРЕХ ОН УБИРАЕТ НА КРЕСТЕ, А МЫ — КРЕСТИМСЯ. Слово «крест» там и там, но крестимся, значит погружаемся в воду, а это слово «крест» - мы здесь вот. НО ОН УМЕР НА КРЕСТЕ И МЫ КАК БЫ УМИРАЕМ НА КРЕСТЕ, РАСПИНАЯ ТЕЛО ГРЕХОВНОЕ, да? Дальше он объясняет:
 «5 Ибо если мы соединены с Ним, - со Христом, - подобием смерти Его, то должны быть соединены и подобием воскресения,», - то есть, если не будет этого, то не будет и этого, поэтому мы сначала - подобием смерти, а потом - подобием воскресения, то есть если умрем с Ним, то и воскреснем с ним. Но ОН-ТО ВОСКРЕС НАВСЕГДА ДЛЯ БЕЗКОНЕЧНОЙ ЖИЗНИ И МЫ ВОСКРЕСНЕМ ДЛЯ БЕЗКОНЕЧНОЙ ЖИЗНИ, 
«6 зная то, что ветхий наш человек распят с Ним,», - Бог дает знание каждому человеку грядущему в мир, просвещает каждого человека, грядущего в мир, - это есть знание, которое у нас внутри находится уже, мы только должны их обнаружить. Так вот: «6 зная то, что ветхий наш человек распят с Ним,», - НЕ ПРОСТО МЫ УМЕРЛИ КАК, А ИМЕННО РАСПЯЛИСЯ, ПОТОМУ ЧТО ВЕТХИЙ ЧЕЛОВЕК — ЕГО НАДО РАСПЯТЬ, ЕГО НАДО ПРИГВОЗДИТЬ, ЕГО НАДО ОТОРВАТЬ ОТ НАС. Для чего это нужно?
 «чтобы упразднено было тело греховное, дабы нам не быть уже рабами греху;», - то есть Апостол вводит новое понятие «греховное тело». Что это такое греховное тело? Это ЖИЗНЬ ЧЕЛОВЕКА ПОСЛЕ ГРЕХОПАДЕНИЯ СТАНОВИТСЯ ВСЯ ГРЕШНОЙ, ОН ЖИВЕТ ТОЛЬКО ПЛОТЬЮ, ТОЛЬКО ГРЕХОМ И ЭТИ ВСЕ ЕГО ДЕЙСТВИЯ, ВСЕ ЕГО СТРАСТИ, ОНИ СОЗДАЮТ КАК БЫ ГРЕХОВНОЕ ТЕЛО, КАК БЫ СОЗДАЕТСЯ НОВЫЙ ГРЕХОВНЫЙ ЧЕЛОВЕК  - ЧЕЛОВЕК ГРЕШАЩИЙ, ЧЕЛОВЕК ГРЕШНЫЙ, ЭТО НОВОЕ СУЩЕСТВО, БОГ ЕГО НЕ СОЗДАВАЛ, НО ЧЕЛОВЕК ПАДЕНИЕМ СОЗДАЛ И НЕТ НИКАКОГО ДРУГОГО СПОСОБА, ТОЛЬКО КАК ОТНЯТЬ ЭТО ТЕЛО ГРЕХОВНОЕ, упразднить с нашего естества, упразднить, отнять, чтобы его не было. И тогда мы перестаем быть рабами греху, а до этого мы рабы греха, не хотим делать, а делаем. 
«7 ибо умерший освободился от греха.», - то есть только через смерть мы освобождаемся от рабства греху, через смерть греху в купели крещения. 
«8 Если же мы умерли со Христом, то веруем, что и жить будем с Ним, - уже там по-настоящему, - 9 зная, что Христос, воскреснув из мертвых, - это мы тоже знаем, - уже не умирает <больше>: СМЕРТЬ УЖЕ НЕ ИМЕЕТ НАД НИМ <НИКАКОЙ> ВЛАСТИ.», - СООТВЕТСТВЕННО И МЫ, ВОСКРЕСНУВ, УЖЕ НИКОГДА НЕ БУДЕМ УМИРАТЬ, НИКОГДА, СТАНЕМ БЕЗСМЕРТНЫМИ и смерть уже не будет никакой власти иметь, она будет повержена, побеждена и брошена в озеро огненное. (10:00)
«10 Ибо, что Он умер, то умер <один раз,> однажды <и умер> для <нашего> греха;» ,- ОН-ТО БЕЗГРЕШЕН, НО <УМЕР> ДЛЯ НАШЕГО ГРЕХА, ОН В НАШЕМ ЕСТЕСТВЕ ВСЕ ЭТО ПРОДЕЛАЛ, А ПОТОМ НАМ ЭТО ДАРОВАЛ — это Он умер для греха и мы в Нем повторяем это, потому что Христос для нас Путь есть: «Я есть Путь» и мы идем этим путем, обладая таким же естеством, как и Он, а Он — таким же, как и мы, то есть мы одной природой обладаем, одним естеством человеческим, и поэтому Он в Своем Естестве это делает и дарует нам, и наше естество преобразуется и получает те же свойства и качества, какие были во Христе. Поэтому для греха мы умираем, Он умер для нашего греха, мы умираем для своего греха, а воскресаем и живем: «а что живет, то живет для Бога.» — для Бога живем, становимся способными жить для Бога, Богом, с Богом и Бог в нас.
« 11 Так и вы почитайте себя мертвыми для греха,», - это ДЕЛАНИЕ ХРИСТИАНИНА — ПОЧИТАТЬ СЕБЯ, НАПОМИНАТЬ СЕБЕ ВСЕ ВРЕМЯ, ЧТО МЫ — УМЕРЛИ ДЛЯ ГРЕХА, МЫ — МЕРТВЫЕ ДЛЯ ГРЕХА, МЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ БЕЗДЕЙСТВЕННЫМИ ДЛЯ ГРЕХА, А «ЖИВЫМИ ЖЕ ДЛЯ БОГА ВО ХРИСТЕ ИИСУСЕ, ГОСПОДЕ НАШЕМ.». и дальше он утверждает нас в этой мысли, продолжает:
«12Итак да не царствует грех в смертном вашем теле, чтобы вам повиноваться ему в похотях его; 13 и не предавайте членов ваших греху в орудия неправды, но представьте себя Богу, как оживших из мертвых, и члены ваши Богу в орудия праведности.» ,- то есть первое призывает, чтобы грех не царствовал в смертном нашем теле, ТЕЛО НАШЕ ОСТАЕТСЯ СМЕРТНЫМ, МЫ ДОЛЖНЫ ПЕРЕЖИТЬ СМЕРТЬ И ФИЗИЧЕСКУЮ, КОТОРАЯ СВИДЕТЕЛЬСТВОМ ЯВЛЯЕТСЯ НАШЕГО ПАДЕНИЯ, НО ОНА НАМ НЕ СТРАШНА И МЫ ЗНАЕМ, ЧТО МЫ ВОСКРЕСНЕМ И ЗАЖИВЕМ БЕЗКОНЕЧНОЙ ЖИЗНЬЮ, но он не должен грех царствовать в этих смертных телах и мы не должны предаваться греху в его похотях, ибо это рождает смерть.  «13 и не предавайте членов ваших греху в орудия неправды», - мы должны представлять себя Богу, ведь все эти орудия — наши члены: ум, язык, уста, слух, зрение, обоняние, осязание, руки, ноги, действия — все в орудие праведности, все мы должны правду Божию совершать. И дальше утверждает, не только не царствовать, но и не господствовать:
«14 Грех не должен над вами господствовать, ибо вы не под законом, но под благодатью.», - опять из этого можно сделать ложный вывод, поэтому опять использует этот прием:
«15 Что же? станем ли грешить, потому что мы не под законом, а под благодатью? Никак.», - то есть опять такая человеческая мысль ложная и он ее опровергает, чтобы не подумали не правильно: никак. Опять:
«16 Неужели вы не знаете, <то есть опять общеизвестные вещи> что, кому вы отдаете себя в рабы для послушания, того вы и рабы, кому повинуетесь, или рабы греха к смерти, или послушания к праведности? 17Благодарение Богу, что вы, быв прежде рабами греха, от сердца стали послушны тому образу учения, которому предали себя. 18 Освободившись же от греха, вы стали рабами праведности.», - то есть МЫ ВЛАДЕЕМ СВОБОДОЙ ВОЛИ И ГРЕХ ВСЕГДА ПРОИЗВОДИТСЯ НАМИ ЧЕРЕЗ СВОБОДНУЮ ВОЛЮ НАШУ, ПОЭТОМУ МЫ МОЖЕМ ЛИБО ПРЕДАТЬ СЕБЯ В РАБСТВО ГРЕХУ ИЛИ В РАБСТВО ПРАВЕДНОСТИ, нельзя тому и другому: быть рабом и праведности, и греха, поэтому умираем для рабства греху, становимся рабами праведности, а через праведность рабами Богу. И дальше: 
«19Говорю по рассуждению человеческому, ради немощи плоти вашей.», - то есть нисходит уже до самого низкого уровня, просто вот как человек рассуждает немощный, да? - «Как предавали вы члены ваши в рабы нечистоте и беззаконию на дела беззаконные, так ныне представьте члены ваши в рабы праведности на дела святые.», - да, вот раньше так, а сейчас вот так.
 «20Ибо, когда вы были рабами греха, тогда были свободны от праведности.», -  а сейчас наоборот мы рабы праведности, поэтому свободны от греха. И утверждая дальше, уже подводит нас к итогу, к результату, к плоду того и другого:
«21 Какой же плод вы имели тогда? <когда были рабами греха. Какой?> Такие дела, каких ныне сами стыдитесь, потому что конец их — смерть.», -  мало того, что дела были постыдные, так еще эти дела греховные имеют своим концом смерть, смерть для Бога, для Жизни Вечной и соответственно дела праведности несут жизнь. 
«22Но ныне, когда вы освободились от греха и стали рабами Богу,», - то есть праведности значит Богу, да? - «ПЛОД ВАШ ЕСТЬ СВЯТОСТЬ,», -  НАШЕ РАБСТВО БОГУ ЕСТЬ СВЯТОСТЬ НАША, «А КОНЕЦ — ЖИЗНЬ ВЕЧНАЯ.», -  ТО ЕСТЬ БЕЗКОНЕЧНАЯ. И завершает главу Апостол таким:
«23 Ибо возмездие за грех — смерть,», -  то есть ЗА ГРЕХ ИДЕТ ВОЗМЕЗДИЕ В ВИДЕ СМЕРТИ, А ДЛЯ ЖИЗНИ - ЖИЗНИ ВЕЧНОЙ ВО ХРИСТЕ ИИСУСЕ — ЭТО ДАР БОЖИЙ: «а дар Божий — жизнь вечная во Христе Иисусе, Господе нашем.», - там — возмездие, а здесь — дар Божий. МЫ ДАРОМ БОЖИИМ ЧЕРЕЗ ИИСУСА ХРИСТА ПОЛУЧАЕМ ЖИЗНЬ ВЕЧНУЮ РАДИ ГОСПОДА, РАДИ ЕГО ЗАСЛУГ. 
И да будет это с нами! Аминь!
