09.11.2022 ЧТЕНИЕ ИЗ ПОСЛАНИЯ АПОСТОЛА ПАВЛА К РИМЛЯНОМ, ГЛ.7
 (Видеобеседа Батюшки от 06.11.2022)

Мир всем, всем доброго здравия, обилие благодати Божией, укрепления! 
И мы, вопреки всем силам зла продолжаем Чтение из Послания Апостола Павла к Римляном за 09 ноября 2022 от Рождества Христова и прочтем сейчас 7-ую главу, которая продолжает тему закона, благодати, греха. 

Рим.7:
«1 Разве вы не знаете, братия, — ибо говорю знающим закон, — что закон имеет власть над человеком, пока он жив?»,  - то есть Апостол обращается к братьям — христианам, но тем, которые знали закон Моисея, и на примере этого закона прорисовывает но таком на понятном нам уровне как действует закон и когда он связывает, когда он развязывает.
 
«2 Замужняя женщина привязана законом к живому мужу; а если умрёт муж, она освобождается от закона замужества.», - обратите внимание, он берет примером замужнюю женщину, мы понимаем, что это работает двояко, так же как и для мужчины женатого, просто чтобы не писать два раза, поэтому мы, читая «замужняя женщина», понимаем, что это относится и к женатому мужчине. Как замужняя женщина привязана законом к живому мужу, так и женатый мужчина привязан законом к живой жене, поэтому обратите внимание «к живому мужу», потому что есть женщина вдова и она помнит мужа, хранит какую-то верность, но это не значит что она не свободна. А если умрет муж, она освобождается от закона замужества. То есть берется закон известный брака, закона Моисея, да? -и он для всех других тоже работает, потому что брак — это супружеский союз между «он» и «она» - мужчиной и женщиной. Они добровольно соглашаются создать брачный союз и попадают под действие закона. Почему? Потому что оставит человек отца своего и матерь свою и прилепится жене своей и будет одна плоть. Одна плоть, не две плоти, одна плоть, то есть одна плоть, одно тело создается при двух участниках — он и она. И поэтому закон связывает их и пока жив муж, жива жена, то даже если, пишет дальше Апостол: 

«3 Посему, если при живом муже выйдет за другого,», - то есть разведется по своему желанию и выйдет замуж за другого, «называется прелюбодейцею;», - потому что по отношению к тому браку, где она единую плоть составляет, она — прелюбодейца, она прелюбодействует к тому …. браку и здесь не состоится брак, он не считается истинным новый брак, потому что тот еще существует, а два брака — нельзя быть одновременно женщине в двух браках, она не может быть цельной частью с одним мужчиной и цельной частью с другим мужчиной, и то же самое мужчина не может быть цельным с одной женщиной и с другой женщиной в разных браках, да? - потому что связаны законом, «если же умрёт муж, она свободна от закона,» ,- или умрет жена, муж свободен от закона и поэтому свободен опять жениться, а она опять выйти замуж, «и не будет прелюбодейцею, выйдя за другого мужа.», - и вот на этом примере показано, как работает закон, как закон связывает, то есть закон действует только для… пока живы участники, связанные этим законом. Если участник умирает, он освобождается. И, прорисовав это уже обращается к нам:

«4 Так и вы, братия мои, умерли для закона телом Христовым,», - вот Господь Своим Телом на Кресте умер, а в нем мы все умерли для закона и для греха, и для закона, почему? - «чтобы принадлежать другому, <Какому? Христу,> Воскресшему из мёртвых, да приносим плод Богу.», - точно так же, если мы не умрем для греха и закона, то не будем принадлежать Христу Воскресшему, чтобы приносить плоды Богу.

«5 Ибо, когда мы жили по плоти,», - то есть, когда человек пал в грехопадении, он живет по плоти плотскими страстями, вот это вот греховное тело в нем живет по плоти, «тогда страсти греховные, обнаруживаемые законом, действовали в членах наших, чтобы приносить плод смерти;», - то есть вот здесь вот сейчас Апостол Павел начнет прорисовывать как через рентген, как через УЗИ, прорисовывать все вот это состояние, всю вот эту анатомию человека грешного, грешащего, человека падшего, как это все состоит и что сделал Христос с нашим этим падшим естеством. Вот это будет прорисовываться. Довольно сложное прорисовывание, поэтому надо быть усердным и внимательным, потрудиться немножко, напрячь свои умственные способности, чтобы воспринять все это правильно, с пользой. Ибо когда мы жили по плоти, то страсти греховные обнаруживаемые законом, то есть они были, но мы их не знали, закон их обнаруживает. То есть человек ворует и думает, что хорошо делает, плотской человек думает: «я же украл, мне же хорошо, взял чужое, ну мне ж хорошо, поэтому ничего плохого я не сделал.», а закон говорит: «нет, не кради, это плохо», поэтому обнаруживается, но страсти действуют в наших членах, чтобы приносить плод смерти, это все нас к смерти ведет. 

«6 но ныне,» - сейчас после Крещения, после воцерковления, после уверования во Христа, «умерши для закона,» Моисеева, который был только детоводитель ко Христу и только обнаруживал грех, но не мог ничего с нами сделать, то от закона, «которым были связаны, мы освободились от него, чтобы нам служить Богу в обновлении духа, а не по ветхой букве.», - и здесь Апостол добавляет новое, кроме греха и так далее, новое обновление духа, то есть уже проявляется новое понятие «дух обновления духа», который противопоставляется плоти, дух противопоставляется плоти и дух противопоставляется еще букве ветхой. То есть буква — это внешнее, а есть за буквой дух стоит. И вот эти два противопоставления будем дальше вот это тоже обнаруживать. Итак, опять вопрос:

«7 Что же скажем? Неужели от закона грех?», - то есть опять могут люди подумать: «закон обнаружил грех, так что он закона грех? «Никак. Но я» ,- то есть каждый из нас читает, как про себя, я - «не иначе узнал грех, как посредством закона.» ,- потому что, если б не было сказано: не укради, не убивай, то я бы не знал что это грех, нормально делаю, да? Более того, - «Ибо я не понимал бы и пожелания, если бы закон не говорил: «не пожелай».», - ближнего твоего жены, скота, имущества, и всего что ближнего… то есть: «не пожелай», даже желание чужого, уже грех, а я об этом не знал, а я сижу и желаю всякого: «ой, хочу такого, как у него, хочу его это: его машину, его дом, его дачу, его яхту, его деньги, его карьеру, его все, да? - его славу», а это — грех: «А я и не знал, теперь закон говорит это грех желать чужого», -  

«8 Но грех, взяв повод от заповеди, произвёл во мне всякое пожелание: ибо без закона грех мёртв. 9 Я жил некогда без закона; но когда пришла заповедь, то грех ожил,», - здесь надо сказать, очень сложное идет построение такое и оно, либо переведено не удачно на русский язык, потому что вот начинает Апостол хорошо: «8 Но грех, взяв повод от заповеди,» , - заповедь допустим: «не воруй», а грех берет повод от заповеди и производит желание воровать, да? И казалось бы дальше должно быть какое-то против, а тут: «ибо без закона грех мёртв.». Прости, как может быть грех мертв, в том смысле, что бездейственен, что человек безгрешный? Что, если человек не имеет закона, так что он не грешит? То есть, если не знает заповеди «не воруй» и ворует, то это ему не вменяется в грех что-ли? Конечно же грешит. Потому и сказано законом: «не воруй», что воровать — это и есть грех сам по себе, а не потому что сказано: «не воруй», потому и сказано, а не потому что сказано, потому и грех. Если б не сказано, мы просто не знали,  но правильно было бы перевести, что без закона грех СОКРЫТ от нас, мы даже не догадываемся, что мы грешим этим грехом, мы думаем, что это не грех, а это нормально. Поэтому он не мертв, в смысле что он не действует, он на нас действует, мы грешим, но он закрыт от нас как грех, мы не знаем что это грех. Правильнее было бы перевести: «ибо без закона грех сокрыт». 

«9 Я жил некогда без закона; но когда пришла заповедь, то грех ожил,», - опять, если мертв, то ожил. В данном случае не в смысле, что я не грешил, а стал грешить, потому что я грешил и до того, и сейчас грешу, но раньше я грешил не зная этого, грех был сокрыт, а сейчас грех открылся во всей полноте и силе свое для меня. Что я обнаружил, что оказывается я грешу. Поэтому не грех ожил, а его понятие о нем, сознание что я грешу, ожило, а не сам грех. Грех и до этого я делал и сейчас делаю.

«10 а я умер;», - ну не в физическом смысле, а просто осознал свою смерть, ту которую Адам получил, вместе с женой вкусил от запретного плода, то есть мы обнаруживаем эту смерть в себе через заповедь, опа, «и таким образом заповедь, данная для жизни, послужила мне к смерти,», - Господь дал заповедь, чтобы люди жили: не воруй, не прелюбодействуй, не пожелай, чти отца и мать… , а тут, раз, и она мне к смерти,

«11 потому что грех, взяв повод от заповеди, обольстил меня и умертвил ею.», - то есть обольстил — это обманул, тонко обманул лестью, обольщением, обман, да? То есть говорит: «ничего страшного, делай, это хорошо», раз, я повелся и получил смерть, поверив в ложь, в обольщение, но грех-то берет повод от заповеди, а заповедь какая? Апостол Павел пишет: 

«12 Посему закон свят, и заповедь свята и праведна и добра.», - то есть сразу пресекает нам мысль, что если грех берет повод от заповеди и меня умерщвляют, то значит может быть закон грешен, или заповедь грешна? Нет. И закон свят, и заповедь свята и праведна и добра. 

«13 Итак, неужели доброе сделалось мне смертоносным? Никак;», - доброе не может сделаться смертоносным, поэтому мы не делаем такой вывод, « но грех, оказывающийся грехом потому, что посредством доброго причиняет мне смерть, так что грех становится крайне грешен посредством заповеди.», -  во как закрутил! Очень сложно лексически выражено. Надо сейчас раскрыть. Итак, доброе не может быть смертоносным, «но грех, оказывающийся грехом», - для меня, то есть грех, как дело — это одно, а грех, как осознанное мною преступление пред Богом, он оказывается для меня грехом посредством доброй заповеди, которая сама по себе не может меня умертвить, а наоборот может даже оживотворить, но я что я делаю грех, я его делаю, но я не знал, что это грех. Поэтому для меня оно как грехом оказывается не в смысле делания, а в смысле осознания и поэтому причиняет мне смерть, как бы посредством заповеди всего доброго, потому что я вижу, что я узнал о грехе через заповедь, что так делать не надо, а  я так делаю, оказывается так делать не надо, поэтому я и умер для Бога и Божественной жизни. И поэтому грех становится крайне грешен, вот эта масло масленое, грех и так грешен, тут крайне грешен, посредством заповеди, то есть заповедь как бы актуализирует грех для меня. Грех что так, что так, что без заповеди, что с заповедью я его делаю одинаково, и это одинаково плохо, но мое переживание, мое осознание становится намного хуже, когда я вдруг осознаю, что есть грех, который я не знал, что грех, оказывается я в нем живу, я его творю, оно меня убивает, я — мертвый и поэтому он для меня как бы крайне грешным становится через заповедь. И дальше Апостол продолжает:

«14 Ибо мы знаем,», - КОГДА ГОВОРИТ АПОСТОЛ «МЫ ЗНАЕМ» - ЭТО ТО ЗНАНИЕ, КОТОРОЕ СОКРЫТО В НАС ДАРОВАНО ПРИ РОЖДЕНИИ КАЖДОГО ЧЕЛОВЕКА. ВСЯКИЙ ЧЕЛОВЕК, ПРИХОДЯЩИЙ В МИР, ПРОСВЕЩАЕТСЯ ХРИСТОМ, ПОТОМУ ЧТО БУДЕТ БЕЗОТВЕТЕН, «14 Ибо мы знаем, что закон духовен,», - вот здесь опять Апостол вводит новое понятие духовного: ЗАКОН, НЕ ПРОСТО СВЯТОЙ, НЕ ПРОСТО ПРАВЕДЕН, ОН — ДУХОВЕН, ТО ЕСТЬ БОГ ЕСТЬ ДУХ И ВСЕ ЧТО ОТ БОГА — ДУХОВНО, ПОЭТОМУ ЗАКОН, СПУЩЕННЫЙ БОГОМ, ЗАПОВЕДЬ, СПУЩЕННАЯ БОГОМ, - ОНА ДУХОВНА, «А Я ПЛОТЯН,», - то есть, А Я — ПЛОТЬ НОСЯЩИЙ, Я ПЛОТСКОЙ, ЧЕЛОВЕК ПЛОТСКОЙ И «ПРОДАН ГРЕХУ.», ПЛОТСКОЙ И ПРОДАН ГРЕХУ — И ВОТ ОБРАЗУЕТСЯ ТАКАЯ ПОЛЮСНОСТЬ, ТАКОЕ РАЗДЕЛЕНИЕ В ЧЕЛОВЕКЕ, РАЗДРАЙ ТАКОЙ ЧЕЛОВЕКА: ЗАКОН — ДУХОВЕН, А Я — ПЛОТЯН И ПРОДАН ГРЕХУ. 

«15 Ибо не понимаю, что делаю: потому что не то делаю, что хочу, а что ненавижу, то делаю.», - сейчас начинает прописывать такие ужасные вещи, которые мы обнаруживаем в себе, должны, можем и обнаруживаем в себе в новоначалии нашем, как уверовали, в первую очередь когда человек познает себя, он с этим сталкивается, это в каждом человеке есть, это не зависит не от пола, ни от расы, ни от чего, это дано, мы такими рождаемся, все от Адама такими рождаемся в ужасном состоянии и мы должны это не приятное познание пройти, чтобы измениться, исправить все это, да? «15 ИБО НЕ ПОНИМАЮ, ЧТО ДЕЛАЮ:», - В ЧЕМ ЭТО НЕ ПОНИМАНИЕ? «ПОТОМУ ЧТО НЕ ТО ДЕЛАЮ, ЧТО ХОЧУ, А ЧТО НЕНАВИЖУ, ТО ДЕЛАЮ.», - ЭТО УЖЕ НЕКИЙ СДВИГ В ЧЕЛОВЕКЕ ПРОИСХОДИТ В ГРЕШАЩЕМ, ЕСЛИ РАНЬШЕ ОН ПРОСТО ЖИЛ МОНОЛИТНО ГРЕХОМ, НЕ ЗНАЯ ЧТО ОН ГРЕШЕН, ТО ПОЗНАВАЯ ЗАПОВЕДЬ БОЖИЮ, ПОЗНАВ ЗАКОН, ОН НАЧИНАЕТ УМОМ СОЧУВСТВОВАТЬ БОЖИЕЙ ЗАПОВЕДИ, БОЖЬИМ ЗАКОНАМ И НЕНАВИДЕТЬ ТО, ЧТО НА САМОМ ДЕЛЕ ДЕЛАЕТ, ВОТ ЭТОТ ГРЕХ КОТОРЫЙ ТВОРИТ ПО СВОЕЙ НЕМОЩИ. 
Вот то, что он делает греховное, он его ненавидит, а не делать не может и поэтому он не понимает, что происходит с ним. Он собой не владеет, им кто-то владеет, он в рабстве, он в плену каком-то, его насилуют, он не свободен.

«16 Если же делаю то, чего не хочу, то соглашаюсь с законом, что он добр,», - то есть человек, который не хочет грешить, вот не хочет воровать, а его тянет, ворует, то он соглашается, что закон повелевающий «не кради» добр, то есть закон желает добра, говоря «не кради» и он с ним внутренне соглашается, но внешне не может пока прекратить греходелание.

«17 а потому уже не я делаю то,», - то есть человек, осознающий себя, «но живущий во мне грех.», - то есть вот ПЕРВОЕ ЧТО ПРОИСХОДИТ В ЧЕЛОВЕКЕ — ВОТ ЭТО ОТДЕЛЕНИЕ СВОИМ СОЗНАНИЕМ СЕБЯ ОТ ГРЕХА: Я — ЭТО ОДНО, А ГРЕХ ВО МНЕ ЖИВУЩИЙ И ВСЕ ВРЕМЯ ДЕЛАЮЩИЙСЯ — ЭТО ДРУГОЕ. ВОТ, ЖИВУЩИЙ ВО МНЕ ГРЕХ — ОН ГРЕШИТ, ВОТ ЭТО ТЕЛО ГРЕХОВНОЕ — ОНО ГРЕШИТ, А Я С ЭТИМ НЕ СОГЛАСЕН СВОИМ ВНУТРЕННИМ ЧЕЛОВЕКОМ, СВОИМ ОСОЗНАНИЕМ, НЕ СОГЛАСЕН СВОИМ УМОМ, я услаждаюсь Божественного: закону, заповеди, повелениям и так далее, и так далее. И в этом трагедия падшего человека, которая прорисовывается анатомией падшего человека. Итак, я нахожу закон, что когда хочу делать доброе, прилежит мне злое, то есть человек в себе открывает закономерность, такую же как физическую закономерность, как закон физики какой-то, что он в падшем состоянии, когда я хочу делать доброе — делаю злое, которое не хочу. И это — закон такой, то есть это уже так установлено, оно так получается помимо моего всякого понимания и желания.

«18 Ибо знаю, что не живёт во мне, то есть в плоти моей, доброе; потому что желание добра есть во мне, но чтобы сделать оное, того не нахожу. 19 Доброго, которого хочу, не делаю, а злое, которого не хочу, делаю. 20 Если же делаю то, чего не хочу, уже не я делаю то, но живущий во мне грех. 21 Итак, я нахожу закон, что, когда хочу делать доброе, прилежит мне злое. 22 Ибо по внутреннему человеку нахожу удовольствие в законе Божием;», - мне нравится закон Божий, я его люблю, мне в удовольствие читать об этом, что можно быть чистым, святым, праведным, не воровать, не пожелать чужого там, чтить отца и матерь свою, почитать Бога, день субботний, но НА ДЕЛЕ, КАК ТОЛЬКО МНЕ ТЯЖЕЛО, ТЯЖЕЛО МОЛИТЬСЯ, ТЯЖЕЛО ПОСТИТЬСЯ, ТЯЖЕЛО ЧИТАТЬ О БОГЕ, ВСЕ ЭТО НЕ ХОЧЕТСЯ, А ВОТ ЭТО ЛЕГКО: ПИТЬ, ГУЛЯТЬ, ОБЪЕДАТЬСЯ ТАМ, БЛУДИТЬ — ЭТО ВСЕ МНЕ НРАВИТСЯ, «23 но в членах моих вижу иной закон, <в членах, в естестве моем> противоборствующий закону ума моего», - то есть человек как бы разделяется на два человека: один человек, сопротивляющийся греху, не желающий греха, но не справляющийся со своими членами, а члены противоборствуют закону ума, вот этому желанию ума и творят то, что ум не хочет «и делающий меня пленником закона греховного,», - то есть и тут открывается, что я — пленник, пленен греховным законом, «находящегося в членах моих.», -который находится в моих членах , то есть вот это тело греховное оно во мне живет. И Апостол прописывает: 

«24 Бедный я человек!», - несчастный я человек! Жалкий я человек. Почему? «кто избавит меня от сего тела смерти?», - то есть ВОТ ОН УЖЕ, ЖИВУЩИЙ В НЕМ ГРЕХ НАЗЫВАЕТ ТЕЛОМ СМЕРТИ. ПОТОМУ ЧТО ЭТО УЖЕ ТАКОЕ СУЩЕСТВО, ТАКОЕ ТВОРЕНИЕ ПОЛУЧИЛОСЬ ИСПОРЧЕННОЕ, БОЖИЕ ТВОРЕНИЕ, ИСПОРЧЕННОЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКИМ И БЕСОВСКИМ УСЕРДИЕМ И ПОЛУЧАЕТСЯ ТЕЛО СМЕРТИ, РАЗ ОНО ТЕЛО ГРЕХОВНОЕ, ЗНАЧИТ ОНО ТЕЛО СМЕРТИ, ПОТОМУ ЧТО ЗАКАНЧИВАЕТСЯ СМЕРТЬЮ, да? И человек видит безпомощность свою, он приходит, все: Кто избавит меня? - и ответ: 

«25 Благодарю Бога моего Иисусом Христом, Господом нашим.», - ВОТ КТО ИЗБАВИТ ГОСПОДЬ НАШ ИИСУС ХРИСТОС ЕДИНСТВЕННЫЙ, КТО МОЖЕТ ЭТО СДЕЛАТЬ, ПОТОМУ ЧТО ОН ВЗЯЛ ЭТО ТВОЕ ТЕЛО, И ТВОЕ, И ТВОЕ, И ТВОЕ, И МОЕ — ТЕЛО КАЖДОГО ИЗ НАС, ПОТОМУ ЧТО У НАС ТЕЛО ОБЩЕЕ, ОНО ТАКОЕ ЖЕ КАК У ВСЕХ - У КАЖДОГО ИЗ НАС ТАКОЕ ЖЕ, КАК У ХРИСТА, У ХРИСТА — ТАКОЕ ЖЕ КАК У НАС, ПОЭТОМУ ОН ВЗЯЛ НАШУ ПРИРОДУ, НАШЕ ТЕЛО, НАШЕ ЕСТЕСТВО И В НЕМ СДЕЛАЛ ЭТО — ТЕЛО СМЕРТИ УБРАЛ, УСТРАНИЛ, УПРАЗДНИЛ, ГРЕХ УБИЛ, А ОЖИВИЛ ДЛЯ ЖИЗНИ С БОГОМ. Но «Итак, тот же самый я умом моим служу закону Божию, а плотию — закону греха.», - это первое познание, это первое познание себя в греховном состоянии, вот кто мы есть. Апостол Павел римлянам, а в их лице — всем нам прописал кто мы такие - когда приходим только ко Христу, а затем — что с нами сделал Христос. И никто больше этого не может сделать, никакой мудрец, никакой учитель там, никакой философ, - никто не может это сделать. Чтоб они там красиво чему не учили, все это остается словесами, повисающими и все, и там не имеет значение, важно, что сделать они ничего не могут, а Господь сделал это Сам в Себе, в нашем естестве, став Человеком, Он все это преобразил наше естество. И через Воскресение, Вознесение Он обожил его и призвал нас к этому — стать богами. А пока мы боремся с грехом и переживаем: кто-то прямо это то что есть переживает познание, а кто-то уже это пережил, вышел - тот дальше. Вот. И дальше мы продолжим 8-ую главу в следующий раз. 

Да поможет нам Господь избавиться от тела смерти, избавиться от греха, живущего в нас, от этого тела греховного и ожить для Бога, и служить Богу. Аминь.

