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 "Как с помощью Бога прийти к подлинному самопознанию".
  Мир всем!  Всем доброго здравия, внимания и понимания! 
  Сегодня мы рассмотрим очень важную тему, но для тех, кто хочет по настоящему заниматься своим спасением, то есть спасением своей души для вечности. Тем, кто хочет послушать это все из любопытства и для общего развития – эта тема ничего не даст. Поэтому начнем мы с известного для верующих людей изречения святых отцов, которое звучит так: «не войдет благодать Божия в злохудожную душу и в тело, преданное страстям» Итак в этой фразе мы видим два звучания – страсти греховные препятствуют благодати Божией войти в человека и злое художество души, а душа владеет духом и умом, то есть содержит в себе, ибо душа существо духовное и умное. И вот это злое художество и творится как раз умом порочным, падшим, после падения он стал порочным, поврежденным, грехолюбивым, страстным и поврежденным духом, человеком, который не стремится к Богу, а стремится уплотниться, оплотиться и, будучи чистым духом, а не плотью, он пытается попасть под действие страстей. И вот, если человек живет пользуясь таким поврежденным умом и таким поврежденным сердцем, дух именуется еще – сердцем, как главная сердцевина человека, то благодать не может войти в этого человека, Божья благодать, именно спасительная. Поэтому человек, прежде всего должен сам для себя правильно расставить акценты, приоритеты своей жизни, приоритет своей жизни, а в приоритетах – акценты. Не получится никакого положительного результата, если, скажем так – вечному направлению своей жизни уделять внимания мало, недостаточно. Святые отцы писали, что надо погрузиться в покаяние, как в бездну, как в жизнь. То есть нельзя это сделать каким-то отдельным рабочим моментом. Это важно запомнить и проверять себя на это. И второй источник – очень важно в духовной жизни это знать и понимать О СЦЕПКАХ, ибо духовная жизнь – ЕЕ НЕЛЬЗЯ РАЗБИТЬ НА КАКИЕ-ТО ЧАСТИ ОТДЕЛЬНЫЕ И ВОТ ОТДЕЛЬНО УПРАЖНЯТЬСЯ – ничего не получится, не преуспеете ни в отдельном каждом виде деятельности, ни в целом, ибо НЕТ СВЯЗКИ МЕЖДУ ЭТИМИ ДЕЛАНИЯМИ. 
  И сегодня, проговаривая тему, мы отследим в том числе и  вот эту важную связку, сцепку. 5:08 между деланиями, которые только при наличии этой связки, этих сцепок может быть преуспеяние, продвижение, совершенствование и плод, угодный Богу и полезный человеку, или плоды. 
  Итак, вернемся собственно к изложению самой темы…  речь пойдет о самопознании, О САМОПОЗНАНИИ С БОЖЬЕЙ ПОМОЩЬЮ, ибо мы поем в молитвах, взываем к Богу  «Помощник мой и покровитель мой и Ты Бог мой, во спасение мое» Итак, это самопознание во Христе, с помощью Христа Бога, с помощью Духа Святого, благословением Отца Бога Небесного.
САМОПОЗНАНИЕ во Христе – это есть духовный труд над познанием себя таким, каким ты есть на самом деле, с Божьей помощью, действием Божественной благодати и твоих собственных усилий, гармонично соединяемых. Преподобный Антоний Великий, совершенно справедливо и точно говорил, «познавший, таким образом,  себя, познал и Бога» то есть самопознан6ие напрямую связано с познанием Бога, как Бога. Не о Боге, есть познание о Боге, что можно читать по книжкам, есть познание Бога через самопознание, то есть практическое, реальное, личное – что очень важно. Не чужой опыт, а свой опыт будешь приобретать к познанию, и познавая себя, будешь познавать Бога, потому, что Бог участвует в твоем самопознании, в твоей духовной деятельности и Он будет раскрываться для тебя, обязательно. Более того, познавая себя, человек познает и инструменты, орудия, средства для дела спасения и для благого общения с живым Богом. И много чего другого, что просто невозможно проговорить в краткой беседе, будет открываться через самопознание. Поэтому самопознание крайне нужно. И покаяние, к которому призывал нас Господь наш Иисус Христос, «Покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное» (Мф.4:17), оно начинается с самопознания, с самого начала самопознания, так скажем. Поэтому без него нельзя никак обойтись. То есть, кто пытается каяться просто отслеживая грехи своим обычным вниманием, запоминая их, записывая и износя на исповедь, тот работает вхолостую!, очень мало пользы, то есть совсем новоначальные, грубые, плотские люди, которые только-только пришли и для них это еще допустимо на первое время, не задерживаясь долго 10:24 на этом этапе, если они иначе никак не могут свою греховность отследить, то отслеживая греховность по конкретным каким то явным, грубым проступкам, которых нельзя не заметить, нельзя не отметить, что они греховные и поэтому как бы нельзя их не включить в свою исповедь. 
  Но я хочу привести вас к более высокому, более полезному, работающему инструменту, А ЭТО ЕСТЬ САМОПОЗНАНИЕ, поэтому БЕЗ НЕГО ВАМ НИКАК НЕ ОБОЙТИСЬ В ДЕЛЕ ПОКАЯНИЯ, которое есть изменение себя с помощью Христа  и благодати Духа Святого, по тому образу, который нам предложил Христос в земной жизни, то есть по образу Христа. «Елицы, во Христа крестистеся, во Христа облекостеся» То есть, кто крестился во Христа, тот должен быть и подобным, подражать Христу, быть подобным Христу по качествам, которые мы и получаем в результате борьбы со страстями и падшими духами, за обновление себя, за изменение себя по образу Христа. И в деле спасения. Все упирается в самопознание. 
  Если вы этого не знали, теперь знаете, если вы это не практиковали – начните практиковать. 
  Сейчас расскажу поэтапно, как это надо делать.
Итак, прежде всего, чтобы приступить к этому, блаженному по результату и великому по значению и действию деланию, НАДО ПОСТАВИТЬ СЕБЯ В ПРАВИЛЬНОЕ УСЛОВИЕ ПЕРЕД БОГОМ. 
  Правильное условие перед Богом – это вы должны родиться в купели крещения, то есть человек некрещеный истинным крещением не сможет заниматься с пользой, с плодами, с таким хорошим результатом этим деланием, бесы просто не дадут и страсти не дадут просто 12:59, будут уводить всячески.
  Второе, что нужно делать человеку после воцерковления, вот крестился, воцерковился, не просто крещение, а воцерковление. И воцерковление – это не обязательно вот та, храмовая жизнь, которая… там сейчас предлагают, нет. Важно соблюдать два условия:
  Первое – это как можно частое причащение Пречистых, Божественных, святых, животворящих, небесных Христовых таинств, Пречистого Тела и Святой Крови Господа нашего Иисуса Христа.  Ибо кто не будет причащаться Тела и Крови Христа, тот не будет иметь Жизни в себе, а заниматься делом самопознания, покаяния, общения с Богом, могут только живые, ожившие пред Богом, люди.  А для жизни нужно обязательно питание, а питание наше духовное  для жизни духовной – есть Христос Жизнь, и как эта жизнь в вас проявляется – прежде всего в причащении  Его Пречистого Тела и Крови. Поэтому, кто не будет причащаться Пречистого Тела и Крови, тому тоже будет невозможно преуспеть в этом делании и помочь собственно своему спасению, как мертвый может себе помочь.
  Второе, что нужно – это Дыхание Жизни. Дыхание Жизни дает нам Дух Святой. То есть нужно всю свою жизнь построить так, чтобы все ее действия, слова, помышления, чувства, ощущения ПРИНОСИЛИ БЛАГОДАТЬ ДУХА СВЯТОГО. Это очень большое дело, это очень важное дело, и  оно требует скурпулезного, постепенного уяснения, познания, ведения и собственно реализации,  поэтапной реализации, чтобы постоянно научились, как стяжевать и удерживать, хранить и не терять благодать Святого Духа до тех пор, пока Дух Святой не вселится в нас. Затем будем получать Его уже от Духа Святого, но находящегося внутри нас. До этого благодать действует снаружи 15:37 человека. 
  И еще важным условием является призывание имени Иисуса Христа, ибо нет Имени, выше этого Имени, которым нам подобает спастись и пред именем Иисуса Христа преклонится всякое колено, небесных, земных и преисподних, и мы уверовали во Имя Иисуса Христа, что оно Божественно, что это действие Энергии Бога, это есть Бог для нас, по своему действию – это БОГ, и оно нам доступно. Если Иисус Христос находится одесную Отца, Он вознесся и придет только во втором пришествии, и лично с Ним, как личностью мы не можем увидиться, если только кого-то Он посетит, а так – только при втором пришествии, то Имя Его нам даровано и моление Его Именем, то есть призывание Его Имени, как молитвы, нам даровано. Но это не просто молитва, мы не просим ничего у Бога этой молитвой, мы даем Богу действовать на нас, воздействовать на нас Его благой Энергией через Имя Иисуса Христа, имя БогоЧеловека. То есть самая тесная связка между Богом и человеком произошла во Христе и поэтому Его Имя переносит нам эту самую тесную связку энергетически, и мы становимся способными на такую же связку с Живым Богом, который есть Дух чистый 17:19 
  Поэтому покаяние как делание состоит из трех основных частей: непрестанная молитва Именем Иисуса Христа, очищение помыслов и терпение находящих искушений, скорбей и неприятностей за первые два делания. Вот что такое покаяние как делание, это учение Святых Отцов Церкви, это их практика, это их опыт. Итак, сначала разберем, раз очищение помыслов, надо разобрать о нашей способности мышления. Вот родился человек, начинает жить физически, ходить учится и слушает разговоры мамы, папы, других кто окружает его, и учится говорить, а значит мыслить, потому что прежде чем сказать, приходит мысль, то есть у любого рожденного человека запущен мыслительный процесс, ум не может стоять без мысли, он долго не может функционировать без мысли, поэтому ум рождает то, что ему свойственно — помышления. Но, оказывается, помышления помышлению рознь и влияние на ум оказывают помышления и на сердце, ибо сердце тоже орган не только чувствительный, духовный, но и мыслительный. То есть туда тоже слагаются помышления и поэтому помышления влияют и на ум, и на сердце в зависимости от качества помыслов, мы получаем либо страсти греховные, либо помощь Божию, блаженство, благодать и так далее. 
  Так вот, обычное наше мышление любого человека, не зависит ни от расы, ни от национальности, ни от родителей, ни от образа жизни, ни от социального положения, ни от положения в обществе, никакое достижение не имеет значения, все: короли, патриархи, цари, императоры, президенты, генералы, ученые, композиторы, писатели, поэты, художники, все — все люди, все до единого одинаково устроены в этом отношении, если грехопадение передается через человеческое семя, то все мы рождаемся падшими, греховными с поврежденным умом, с поврежденным мышлением. 
  Наше мышление обычное оно наблюдательное, то есть мы наблюдаем нечто и захватываем это: «О, это — табуретка; о, а она такая; о, сверху она - квадратная», и анализируем, 21:00 то есть обычное мышление оно захватывает какой-то предмет и анализирует, и когда получается довольно много данных, то получается какой-то анализ и делается какой-то вывод, в общем мы все время оперируем этим мышлением и занимаясь учебой, или работой, или кто занимается ученой деятельностью, или писательской, или философской, или педагогической и так далее, то есть все время мы оперируем только таким образом, все люди занимающиеся и политикой, и искусством, и бизнесом, и чем угодно другим, все они одинаково оперируют умом, аналитический ум — это хороший аналитик, вот проанализировать, хорошая аналитика, какие-то события, и так далее, и так далее, все это основано на таком. Понятно же, что человек по немощи своей все объять необъятное не может правильно все ухватить, какие-то вещи ухватывает, какие-то вещи анализирует, какие-то вещи довольно не плохо анализирует, иногда очень хорошо, есть выдающиеся аналитики по разным областям человеческой жизни и аналитика хорошая, но это все инструмент падшего ума, а орудование падшим умом — это тупиковое направление. Оно может дать результат только во временной жизни, для временной земной жизни , но мы уже знаем, что земля — эта Земля старая и все дела на ней сгорят, поэтому все эти помышления и все что на них основано вплоть что материализовано, все здания строения и все остальное, все это будет уничтожено. Поэтому вкладывать в этот проект земной жизни не имеет смысла. Только для поддержания своей жизни ради опять-таки, и не просто так, а с сцепкой, ради спасения своей души, ради достижения Вечной Жизни в Безконечном Царстве Христа Бога нашего. 
Как же отследить повреждение своего ума? А вы попробуйте прикрыв глаза, склонив голову, преклонив ее к сердцу и держа внимание выше сосца чуть-чуть на два пальца вот в этой области, держать умом внимание, повторяя слова молитвы Иисусовой: «Господи, Иисусе Христе Сыне Божий, помилуй мя!» так, чтобы ни один помысел не пришел, а не то что целые рассуждения и вы убедитесь что через несколько секунд, минут, у кого-то может через полчаса, обязательно в ваш ум войдут помыслы какого-то характера: «Ой, забыла там сковородку снять с плиты.», «Ой, забыла утюг выключить.», «Ой, а зонтик я посушить поставила?», «Ой, а носки повесила?». Что-нибудь житейское: «Ой, мне завтра на работу, чтобы не опоздать», что-нибудь такое, или абсурдное, а может просто греховное что-то, может все что угодно прийти, но если помыслы приходят во время вашей беседы с Богом, во время призывания Имени Иисуса Христа, чтобы получить помощь, то они являются греховными по отношению к вашему выбору: вы выбрали молиться, а в это время ваш ум отвлекают от беседы с Богом, то есть грех может быть не в самом помысле, сам помысл может быть безгрешным, то есть не нести прямой грех, а действием помысла осуществляется грех тем, что он отводит ваше внимание от Бога к чему-то иному, а это есть предательство или духовное прелюбодеяние. Человек, уклоняющийся в общении с Богом вот через призывание Его Имени и занимать своему уму даст (25:07), он выходит из покаяния, потому что очищение помыслов — это важная часть покаяния и он не может получить никакого преуспеяния ни в молитве, ни в чем остальном, потому что он пренебрегает элементарным вот этим требованием умственной гигиены, он уклоняется в помыслы. Поэтому согрешения помыслов двоякое: одно — это уклонение от Бога во время молитвы, другое — это содержание помысла. Вот содержание помысла, когда демоны или падшее наше естество, которое равно демонам по воздействию, внушает нам какой-то греховный помысл, или помысл имеющий в себе греховное содержание, то есть подвигающий нас на грех, хотя бы на уровне помышления. Вот это уже грех и если мы увлеклись этим помыслом, если мы на него обратили внимание, завязали разговор с ним, беседу, стали просматривать, его прокручивать через ум, мы согрешили пред Богом и этот грех нуждается в равномерном либо покаянии за него, либо в равномерном мучении за него. О двух образах покаяния или мучения путях я расскажу в другой беседе. Сейчас просто мы должны знать, что это так. Поэтому никто не может прожить не согрешивши, уже хотя бы тем, что мы постоянно принимаем страстные, греховные помыслы. Более того, если мы принимаем греховные помыслы, то у нас и образуются страсти в результате приема конкретных, допустим, блудные помыслы, сребролюбивые помыслы, гневливые помыслы, помыслы осуждения и на основании приема этих помыслов, то есть потому они у нас безконтрольны, когда мы не боремся с ними с этими помышлениями, Именем Иисуса Христа их не разбиваем, то мы образуем в себе страсть с которой будет очень трудно потом бороться. То есть всегда легче поддерживать чистоту, чем наводить ее при крайней запущенности. Это то что касается Имени Иисуса Христа кратко.
  Но запомните, если вы хотите преуспеть в самопознании, в важнейшем делании самопознания, приводящем собственно к самопознанию, является призывание Имени Иисуса Христа с целью покаяния.
  Итак, вы правильно расставили приоритеты, покрестились, время от времени причащаетесь, хотя бы раз в неделю и по большим праздникам, и полюбили призывать Имя Иисуса Христа, читаете об этом у Святых Отцов подогревающие отрывки, поддерживаете себя в этой ревности и стяжеваете ревность об этом делании спасительном. Теперь надо приступить собственно от призывания Имени Иисуса Христа, не только с целью покаяния, очищения помыслов, следение за своим умом, то есть бдительность вот эта, трезвение вот это, а и собственно к самопознанию каким образом призывание Имени Иисуса Христа приводит к самопознанию. Здесь мы должны узнать, что кроме обычного мышления при нечистом, страстном уме, который рождает греховные помыслы и страсти в нас, мы от Бога, при правильном упражнении призывания имени Иисуса Христа, мы можем получить новый вид деятельности ума, новую способность  деятельности ума, то есть она в нас откроется. она как бы есть, но она затаенна в нас и греховные страсти не дают ее пробудить и реализовать. Так вот благодать Божия за правильный настрой, за правильные вот эти все соблюдения условий и правильное начало действий призывания имени Иисуса Христа с пониманием для чего и как — правильный настрой, Господь умилостивляется нашему выбору и дает в помощь нам важнейшее первое качество, способность - умение нового не аналитического, совершенно нового духовного способа действия ума, действия помышлений через ум. Вот этот вид действия ума именуется зрением, то есть в духовной жизни не анализ используется, а зрение. 
Вы у пророков видите из Книги Откровения: «Иди и виждь», «И видел я», и рассказывает видение пророческое, то есть вся духовная жизнь построена на видениях либо Богом или ангелом посылаемых картин образных, либо непосредственно перенесение человека, поставление перед этой картиной, либо напоминание этой картины, либо лицезрение самого Господа Иисуса Христа и так далее, то есть мы все время зрим. Так вот это не надо путать со зрением обычным, вот так как глаза зрят для ума, для обычного мозга видом окружающего мира, так духовный мир, не видимый для обычных глаз, становится видимым для ока, который именуется ум, ум — это есть око в духовном мире. И поэтому это око, если будет чисто от помыслов, настроено и получит благодатную помощь, оно переходит из аналитического образа мышления на зрительный образ мышления. То есть мы зрим не детали каких-то явлений, действий, чего угодно другого, а зрим суть — логос. И идем не от частного к целому, а от целого к тем деталям и частям, которые нам нужно промыслить, продумать или как-то иметь с ними дело, то есть совершенно другой образ мышления. Вот мы будем в себе его вырабатывать сейчас, научимся бороться за него, стяжать его, получить его, усвоить его, благодарить Бога за него и во славу Божию, во свое спасение пользоваться им. 
Итак, выполнив эти условия, расставив правильно приоритеты, сдвинув акцент на призывание Имени Иисуса Христа с целью переделывания себя, начинаем уделять время этому молению. И здесь нужно выделить достаточное время, либо по количеству молитв, либо по времени их прочтения, как кому удобно, но чтобы не обманывать себя, лучше следить за этим просчитывать молитвы по четкам, либо по часам, удобно песочные часы ставить на час, допустим. И тогда перекрутка: час, еще час и мы знаем, что час промалились призванием Имени Иисуса Христа столько — то времени, которое отвели для этого делания. И вот, погружаемся мы в призывание Имени Иисуса Христа, когда отключены все телефоны, компьютеры, все внешнее, никто не должен нас безпокоить, отвлекать, затемненная комната, закрытые глаза — это просто условия такие благоприятные, удобная поза для тела полулежа, сидя, полулежа, лежа даже, но с поднятой головой, подложить, главное чтобы чтобы не уснуть, (34:55) быть бодрым и всю бодрость направить в сердечное место и призывать Имя Иисуса Христа Иисусовой молитвой, допустим: «Господи Иисусе Христе Сыне  Божий, Радость моя, обрадуй меня!», я такую форму очень люблю, потому что Бог чем хочет, тем и обрадует: преуспеянием, утешением, укреплением, наказанием и так далее, все что нам может быть полезным и вызвать у нас радость, что Бог нами занимается, что Он вошел в нашу жизнь, то есть через это делание, через самопознание Бог входит в жизнь человека заметным образом и не общим промыслом ведет человека, а уже личным промыслом, личным участием и человек это видит, осознает, и конечно жизнь его меняется, он благодарит Бога и успокаивается, все эти страхи за Вечную Жизнь, за пребывание в аду, за горение в озере огненном, геенне огненной, они все уходят на основании того, что если Бог за меня взялся, то у Него-то не может быть неудачи, это может быть только у меня, если я сорвусь, каждый сам за себя говорит, если я сорвусь, но со стороны Бога все уже обезпечено будет. Поэтому мы блаженны, если Бог за нас взялся. Но для того, чтобы чувствовать это блаженство, надо узнать действительно ли Бог за нас взялся. И мы это узнаем сейчас при совершении этого делания. Так, призываем Имя Иисуса Христа час, два, три, вряд ли кто-то сможет больше, если больше, еще лучше и может скорее наступить, хотя скорость не всегда связана, еще зависит от личности людей, от их ревности, от их устройства и у кого-то будет быстрее, у кого-то медленнее — это один Бог знает, это Его решение, но это будет рано или поздно. 
И вот, занимаясь серьезно, со вниманием с целью покаяния, понуждая себя к плачу вот к этому сокрушению, понуждая, не имея его, а понуждая, ибо Царство Божие нудится, прилагающие усилие восхищают его, человек ставит себя в самое выгодное положение для воздействия Бога, то есть, во-первых, Энергия Имени Иисуса Христа все время воздействует на сердце, сердце сжимается, оно убодается и начинает реагировать, и в конце концов доходит до сокрушения и плача, который включается каким-то помыслом, вводящим в плач, взятый из Псалтыри, из молитвы, из Писания, из любого духовного изречения, которое может быть ключом, включить накопленной Энергией Имени Иисуса Христа, вот этот в сердце накопленный багаж, вскрывается плач, сердце расширяется. Но это все мы ради покаяния. А мы сейчас говорим о том действии Иисуса Христа, которое приводит к самопознанию. Итак, занимаемся и не даем уму принимать не один посторонний помысл, не то что греховный, посторонний помысл о чем бы он не был, даже о том как мы молимся, нельзя помышлять во время молитвы как ты молишься, то есть настроился, все и уже больше не думай о том, как ты молишься, думай о том, что ты предстоишь пред Богом, то есть уверь себя, что Бог тут стоит  и именно здесь в твоей комнате, в твоей келье, в твоем месте, в твоем углу где ты молишься, и Он взирает на тебя и радуется, что ты наконец-то взялась за спасительное делание, или взялся. И вот ты говоришь это Имя, держа внимание в сердце, но обращаешься к Богу, не в стенку, не в икону, не понятно куда в пространство, не просто в мышцу сердечную, а именно износишь к Богу, то есть вращаешь маленьким, с монету такую маленькую, вращательным движением: «Господи Иисусе Христе ...» на самом деле ты износишь это Богу, а Имя Божие на тебя воздействует и при таком правильном действии через какое-то время, это могут уйти месяцы, годы, но через какое-то время обязательно наступает, потому что ум уже очищается, подготавливается, а ты отвергаешь помыслы и выходишь на уровень преуспеяния, когда  ты уже во время любой молитвы, не только Иисусовой. не допускаешь никаких помыслов в ум, а можешь читать и  «Отче наш», «Богородице Дево, радуйся», и Писание, и любой псалом из Псалтыри, и любой текст Богослужения без единого постороннего помысла. Это не что-то великое, это просто элементарное восстановление духовного здоровья, это норма. Беда и болезнь, когда этого нет. Придя или подходя к этой норме, когда уже видно, что ты рано или поздно ее достигаешь, Господь может как бы на этом движении помочь тебе и попробовать включить твой ум в новое мышление, зрение и Он дает тебе духовное зрение ума и ты, читая со вниманием Иисусову молитву, призывая Имя Иисуса Христа, вдруг умом начинаешь зреть, не помышлениями, а именно зрением самого себя или самою себя. Причем это не рассмотрение по деталям, какая у меня рука, какой у меня глаз, какое у меня тело, какая душа, нет, это зрение всего твоего естества целиком и от этого зрения ты приходишь в ужасающую картину, а поскольку это именно зрение, оно сразу связано с воздействием на ум и сердце,  и ум ужасается, а сердце сопереживает единственно возможным способом — глубочайшим сокрушением, переходящим в сильнейший плач, рыдание, потому что ничем другим, ничем иным ответить на ужас открывшегося  тебе твоего личного состояния, сегодняшнего, сейчас, сиюминутного, сиюсекундного, вот оно такое, ответить больше нечем. А начнешь ты видеть, если потом уже раскладывать из этого цельного выходить свою греховность, как поврежденность, как болезнь, как крайнюю нечистоту и злосмрадие одновременно все это, свою погибель, это последствие этой греховности, что в таком состоянии ты никуда, ни в Рай, ни в Царство Небесное, ни на один уровень, ни вообще, ни к Богу, ни к святым ангелам не можешь быть привлечен, войти в общение, пребывание, это не возможно. Ты это сам понимаешь, не то что тебя кто-то там не пустит, ты понимаешь, что ты не можешь туда войти, ты не можешь на это рассчитывать вообще, забудь об этом, как говорится, пока ты не изменишься. То есть тебе открывается, что такое настоящая погибель, вот она в чем, вот в этом состоянии, вот она погибель, что такое повреждение грехопадением, то что ты раньше читал об этом, оно так ума касалось просто как знание, теперь для тебя это объективная реальность, что ты далек от Бога по этой причине, что между тобой и Богом бездна, что тебе никто не может помочь, кроме Спасителя Иисуса Христа и поэтому от этой жуткой картины ты начинаешь исповедовать Иисуса Христа Спасителем не по знанию, не по прочитанному, не по «Символу веры» или какому-то…, а по реальному излиянию своей души, своего духа, своего сердца, своего ума. То есть это и есть покаянное исповедование состояния своего, вот, ты будешь сидеть в недоумении, объятый горечью познания этого, ужасом, но при этом уже будут проникать светлые лучи и надежды и радости от того, что Бог наш Милосердный по Своей милости (45:31) открыл тебе это, ибо без действия Бога, твой ум никогда не был бы способен это увидеть духовным зрением ума, то есть бог тебе даровал и способ увидеть, и саму картину увидеть, а дает это для того чтобы отталкиваться ревностно от понимания, осознания этого состояния и начать борьбу, труд за выход из этого жуткого состояния, за изменение себя, поэтому отчаянию места здесь нет при правильном, при духовном видении, зрении ума никогда не возникает отчаяние, то есть от дара Божия отчаяние не может возникать, не возникает, но если такую картину человек получит иным путем, не от Бога, то он может прийти в отчаяние. Поэтому бесы иногда рисуют тоже: «Ой, ты — грешник, все тебе конец, никаких шансов нет, прекрати заниматься, молиться, иди пей, гуляй, веселись, тебе мало осталось.», вот они с другой целью показывают нам нашу греховность, ввести нас в отчаяние и в полную бездеятельность и погибель, чтобы не выйти из этого состояния никогда. А здесь мы видим их, пленение наше им, и цепи эти, и нашу зависимость и мы хотим ревностно разорвать все это, выйти из плена, выйти из рабства бесовского, а это есть важнейшая часть нашего спасения: расстроить общение с демонами и остановить действие страстей, умалить и заморозить их, сделать бездейственными, не говорим уже о достижении безстрастия, это другой совершенно уровень, хотя бы сделать их бездейственными вот своим усилием и действием благодати Божией, потому что мы видим к чему привела нас жизнь по-страстям. Одновременно с этим начнет меняться и видение окружающего мира, смысла жизни, все будет выправляться и будет меняться отношение к людям, потому что в первую очередь мы начнем тут же зреть логосы других людей, что люди, остальные все люди, все без исключения, кроме Иисуса Христа, находились и находятся, и те, кто родятся, будут находиться, в точно таком ужасном состоянии, (48:10) поэтому сострадая себе, жалея себя, мы начнем безкорыстно, естественно и реально сочувствовать людям, их беде такой же как и наша, то есть у нас общая у всех беда и созерцая — зрение или созерцание, зрительная молитва. Созерцание — это зрение, только застывшее зрение, и вот когда ты созерцаешь эту картину, вот застывшим зрением смотришь на нее и переживаешь этот и ужас, и желание избавиться, исправиться, исповедуешь крайнюю нужду в Спасителе, теперь понимая почему Он — Спаситель и почему ты так нуждаешься и в причащении, и в призывании Его Имени, и в исполнении Его заповедей и так далее, и так далее, вхождении в Его Церковь, прибывании в ней до конца.
 Тут же параллельно и раскрывается отношение к людям, появляется жалость, начиная с самых близких: родители, если они живые, дети, если есть дети, братья, сестры по плоти, племянники там, дяди, близкие родственники, дальше родственники, потом братья и сестры во Христе, если верующий человек церковный, какие-то знакомые тебе люди, с которыми ты общался и сердце расположилось. То есть в первую очередь вот в этот состав ты включаешь их и сострадаешь, говоришь: «Боже, я благодаря Тебе, познал эту картину, а они живут с нею и не знают об этом ужасе, не знают, не догадываются даже, поэтому пусть кто-то из них меня обидел, пусть кто-то оскорбил, но они же действуют из этого состояния, я понимаю почему, я сам так вчера действовал. Почему мне так удивляться, что они так действуют, за ними стоят бесы, страсти, они их заставляют кричать, гневаться, раздражаться там, обманывать и все прочее делать, в отношении меня, например, у меня появляется мотивация к прощению, реальная потому что я, опираясь на эту базу познания истинного познания, самопознания, что вот на самом деле как все это устроено, вот что на самом деле есть, и у них тоже самое, и поэтому я их жалею, как больных, которым еще не поставили диагноз, я уже Врачу предался в Руки, Он мне поставил диагноз, уже начал курс лечения, а они еще не подошли к этому, поэтому я им прощаю все, кроме единственного, чего я не могу оставить без внимания, это если их действия начинают препятствовать мне вот в этом моем делании, вот в этом самопознании, вот единственное чего я не могу допустить. Тогда я просто не общаюсь с ними, передаю суд Богу, не вмешиваюсь, но не общаюсь, сохраняю себя. То есть хранение себя в этом делании, но если никакого вреда тебе нет от людей, то только жалость, только плач о них и молитва о том, чтобы они пришли в разум истины, вот это весь и тебе надо это срочно начать менять, а это меняет только благодать, только помощь Божия. Поэтому благодарим Милостивого Бога за это откровение, оно поселится в вашем сердце и будет всегда возвращать ваш ум и ваше сердце к этому воспоминанию, то есть — это дар Божий, первый дар Божий — самопознание.
[bookmark: __DdeLink__258_2823693797] Затем самопознание будет продолжаться, по мере преуспеяния вы будете видеть, как будет меняться картина и вы будете видеть как благодать Божия действует на вас и как бесы действуют на вас, различать это и соответственно противиться бесовскому воздействию, действию страстей и делать все чтобы привлекать и удерживать благодать, действие Божие, действие Божественной Энергии на вас, на ваше естество во всех его частях. Это будет ваш труд. После этого первого самопознания, вы не сможете уже не расставить приоритеты правильно, то понятно что этому надо уделять много времени и сил, и всех своих ресурсов своего естества, потому что иначе мы не вырвемся. И вот, охладеете к миру, то есть начнете исполнять заповеди мироотречности, у вас будет база для этих заповедей, для исполнения заповедей мироотречности, вы охладели к тому, тому, к карьере, к успехам земным: «вот у меня проблема с Вечной Жизнью, а я буду тратить ее на решение каких-то мелких житейских проблем?». «Имеем пищу, одежду, будем довольны.», - сказал Апостол Павел, а Бог сказал, что «не заботьтесь что пить, что есть, ищите прежде всего Царствия Небесного и Правды его и это все приложится вам, ибо знает Отец ваш Небесный, что имеете в этом нужду.», то есть все, Бог позаботится о пище и одежде, крове там и самых необходимых житейских нуждах, если мы будем заниматься этим деланием — покаянием и самопознанием, которые одновременно, это единое такое делание, но оно разбито на  делание покаяние и на делание самопознания, покаянного самопознания покаянного, потому что как ты можешь не каяться, если такое ужасное открывается.
Итак, мы познаем себя, какие мы есть на самом деле и начинаем отслеживать это и дальше первая картина будет долго держать нас в настроении правильном, в ревности и мы будем уже действовать, исходя из этого, выходя из этого состояния, у нас появилась цель, смысл, ревность, стремление к Богу, как к Спасителю своему и желание привлечь Спасителя максимально к себе и через причащение, и через призывание Его Имени, и через обращение к Нему с частными просьбами, которые уже будут по делу, по этому состоянию. И дальше мы продолжаем отслеживать, как с нашим умом опять, помыслы не приходят, значит все хорошо, усиливаем дальше движение и продвигаемся, продвигаемся, продвигаемся, когда не пойдут новые самовоззрения, они бывают образные, когда ты видишь себя в виде какого-то там жалкого, странного карлика такого, уродливого, какого-то монстра, то есть это есть образные видения, зрения, а есть вот целостные такие, когда ты видишь всю картину и даже не можешь потом ее адекватно передать, потому что не все могут, не все владеют даром слова, чтобы передать, но важно, чтобы ты это видел сам для себя. Единственное, что можно другим людям говорить, что идите этим путем и вы обязательно придете к тому же к чему пришел и я. Потому что у каждого человека складывается с Богом свое интимное отношение, уникальное и неповторимое, то есть какие-то вещи есть общие, они повторимые, вот делания, молитвы, но вот конкретно результат взаимодействия человека и Бога, он уникален, поэтому можно привлекать вот к этим общим вещам правильно грамотно Святые Отцы вот прописали, вехами выстроили, (56:56) вот опытные делатели могут подводить к деланию этому, но никто не может передать свой внутренний, личный опыт, потому что он не повторим, у вас  образуется свой, личный внутренний опыт, единственное, что можете делать — это проверять правильность шествия, приобретая свой опыт с опытом в таком делании с духовным  человеком, который будет просто поправлять, контролировать, ну так все в порядке там, но у вас будет своеобразие, которое никто, это только Бог и вы можете об этом знать и решать, как оно будет, потом можете только засвидетельствовать доверенному духовному лицу, что вот у вас такое, вот у других так, а у меня вот так. Поэтому это запомните. Есть такая особенность, все отношения с Богом у каждого человека уникальные, неповторимые, то есть моменты общие повторяющиеся, но есть некая уникальность, неповторимость, которой ни у кого других больше нет и не будет. Этим отличаются наши отношения с Богом, это удивительно, это прекрасно. Вот Бог не делает копий ни в чем. В том числе и в покаянии, и в самопознании, но самопознание, то есть ты познаешь того каким ты есть, включая свои особенности и уникальные стороны. Поэтому каждый из вас будет познавать еще свои уникальные стороны, особенности и те дары Божьи, уже вложенные, но еще не реализованные или те которые будут добавляться, прибавляться по милости  Бога и по вашим прошениям и по нужде вашей. И у вас будут складываться свое устроение, свое настроение, своя ревность и так далее. 
[bookmark: __DdeLink__82_2515701071]Итак, приобретается этот великий дар призыванием Имени Иисуса Христа и отдельными прошениями даровать: «Господи, даруй мне зрение моей греховности, зрение моего греха, Господи, даруй мне зрети мои прегрешения и не осуждати брата моего», то есть зрение греховности оно вымаливается как в прошении, просительной молитве. Так и деятельностью призыванием Имени Иисуса Христа с целью покаяния, борьба с помыслами страстными и с во время молитвы со всеми помыслами прочими и очищение ума на уровень непроникновения помыслов во время молитвы. Если пробил какой-то помысел, надо его исповедовать, потому что вы уже не можете его не заметить, он пробил, какого вида, куда. это то что вы приняли и не тот пробил, который вы отбили, краем глаза только, а вот тот, который уже ясно увидели, побеседовали с ним, то есть его содержание приняли, вот за это надо будет уже исповедоваться. 1:00:30 
Теперь мы поняли, что зрение своей греховности, что оно дает новоначальному базу, то есть картину истинную его состояния. Это первое - глубочайшее сокрушение, исповедование нужду в Спасителе и исповедование Спасителя Спасителем по — настоящему, ревность о своем спасении, избавлении, изменении, жажда покаяния, жажда Христа через причащение Тела и Крови, призывание Его Имени, любовь призывания Имени и истинная духовная импатия к людям, то есть расположение, жалость, милосердие людей, снисхождение, несение их немощей, терпение их, ибо терпением человека, который нам чем-то там не приятен, это есть начаток любви к нему, если мы терпим его немощь какую-то, значит мы уже проявляем любовь и дальше, дальше, дальше. Кроме случаев, когда он преслушивает Церковь или уводит вас от этого делания, от спасительного делания, становится препятствием, тогда отсеки его как руку, вырви как око, требует Господь. В остальных случаях терпим, несем, благодарим, молимся за обижающих, проклинающих, не понимающих, пока они нам не мешают в спасении, как о своих благодетелях. Этим включается Богоугодная ревность о своем спасении, вы это сами почувствуете, потому что не возможно оставить без внимания истинную картину, которая открывается вам духовным зрением ума, созерцанием своей греховности и истинного положения, состояния внутреннего человека. И дальше нам очень важно приобрести первое духовное качество, уже духовное качество, не способность — первая духовная способность — зрение ума. А вот качество, которое тоже станет нам основа-полагающей базой и продвинет наше преуспеяние пред Богом, - это чистый страх Божий. Как говорится нам в Писании, Господь говорит: «На кого воззрю? На кроткого, смиренного и трепещущего словес Моих», то есть много есть о страхе Божием и в Псалтыри и в Богослужении, что боящиеся Бога будут благословлены, облагодетельствованы Богом и так далее, то есть надо понять, что есть боязнь Бога, как Высшей Силы, Которая за тобой следит, контролирует и Которая может тебя потом наказать адскими мучениями до Страшного Суда и затем длительнейшими, долгими очень мучениями в озере огненном до не понятного предела, то конечно же такой страх есть, он тоже может подвигать людей к спасительным деланиям, но мы сейчас говорим не о том страхе, а о страхе как об одном из даров Духа Святаго, то есть семь даров Духа Святаго, у пророка Исайи есть, можете почитать, у меня стихотворение есть на сайте, можете зайти почитать, именно там разложены эти семь даров Духа Святаго. Мы сейчас говорим о первом — дар страха Божьего. Страх Божий чист, вот этот страх образуется не от испуга за свою участь или что Бог сильнее меня и так далее, он образуется только лишь после опытного вкушения Богоприсутствия, поэтому речь идет, что после того как мы овладели умом и как ум стал нам помогать в деле самопознания, мы теперь должны познать себя, кто такие мы перед Богом и Кто Такой Бог перед нами. Это познание тоже происходит опытно в самой реальности, это не мечтание, это не воображение, это не образное какое-то там действие, это — реальность. Бог приходит на самом деле к тебе в то время, как ты занимаешься призыванием Имени своего Спасителя БогоЧеловека Иисуса Христа. Со вниманием в сердечном месте с целью покаяния и вот однажды это обязательно случится рано или поздно, ты ощутишь Бога, ибо он остается невидимым твоим глазам. Но ты ощутишь Бога настолько четким, ясным ощущением, которое превышает несравненно все наши обычные житейские ощущения в нашей жизни. Это не может не только остаться не замеченным, это не может сильнейшим образом не воздействовать на дух, душу, ум и все естество человека. Естественно посещение Бога, присутствие Бога привлечет все внимание и ты будешь Его ощущать в ту меру, в которую ты только способен, какую Бог и попустит тебе, чтобы ты не просел, не расселся, не умер и так далее, то есть Бог знает эту меру. Поэтому ты должен понимать что даже если ты ощущаешь Бога, то только в какую-то меру своих возможностей, а не вообще во всей Его в безграничной, безконечной полноте, ценность которую не возможно никому… ибо мы будем всю Вечность Его в этом смысле познавать и никогда не закончится это познание. Но первое познание, в доступной мере Бог Себя проявляет, но это доступная мера настолько велика, что ты ощущаешь присутствие Сверхразумной Личности, обладающей всемогуществом, всеславой, безконечным Своим Существом, существованием, неизмеримый ни в каких отношениях, то есть все что раньше читал о Боге, вдруг оно у тебя наконец-то становится осязаемым твоим знанием и опытом, то есть ведением, то ты отведал Бога: «вкусите и видите как благ Господь и страшен зело» и неизбежно происходит сопоставление себя с Богом, сравнение, это все происходит помимо нашей воли, естественно в этот момент молитва приостанавливается и ты уже просто переживаешь вот это посещение Богом, Богоприсутствие ибо любое Богопосещение. Богоприсутствие оно влияет на человека самым положительным образом и принесет какой-то существенный, существенное изменение во благо, Бог не может посещать человека без какого-то блага. И вот это происходит у тебя прямо перед твоим естеством, и ты переживаешь такой благоговейный, трепетный ужас от того, что на фоне Бога ты никто и ничто, то есть ты по-настоящему переживаешь свое ничтожество с пониманием что же такое ничтожество на самом деле, что вся эта игра словами в отношении людей: «да ты - ничтожество», нельзя человек к человеку никак не может быть по отношению к другому человеку ничтожеством, ни один человек не может быть ничтожным по отношению к другому у человеку, не один человек. (1:10:10) Люди вполне сравнимы и сравниваемые субъекты, а человек и Бог не сравненны, то есть они сравниваемы, но не сравненны. И вот эта бездна превосходства Бога приводит твое естество в крайнее смирение, это неизбежное смирение и оно насаждается, запоминается твоим духом, твоей душой, твоим умом, это смирение все естество его впитывает. Благоговение, то есть у тебя возникает новое духовное чувство в отношении Этой превосходящей тебя Личности, ты начинаешь перед Ним благоговеть и трепетать, то есть пошли вибрации трепета, они положительные вибрации, потому что они правильно реагируют на Того, Кого ты познал как Бога, то есть Бог — это Та Личность, Которая несравненно превосходит меня во всем до безконечности. Это личное познание Бога, не чтение о Боге там какое-то, а вот личное познание Бога. Только мы проговариваем, все нельзя проговорить, но вот просто какие-то отдельные аспекты этого ощущения проговариваем. И возникнет ощущение насколько страшно грешить пред Богом пред Таким, пред Самой Чистотой, Самой Святостью, Самим Светом Безконечным, Прекрасным, и вот как малейшая … (?) грязи (1:11:50), тень греховного помысла — настолько страшно ты понимаешь на фоне этой Чистоты насколько страшно... до этого ты: «подумаешь там подумал об этом, подумаешь сделал, да ничего страшного.» Нет, ты понимаешь страшно не то что греховный помысел, а даже его тень как бы по Богу пройдется и это страшно для тебя. Настолько это не допустимо, не соизмеримо, Бог и грех никак не совместимы. И это, конечно, потом будет у тебя отношение ко греху, будет настоящая ненависть к греху, к страстям, к бесам после вот этого первого посещения тебя Богом, также Он тебя посетил, дал почувствовать Кто - он, а Кто — ты.  И естественно после такого видения никакой грех и даже греховный помысел, и даже тень греховного помысла не допустимы в отношении Бога, у тебя по немощи возникает желание рассотвориться, не существовать на фоне, потому что ты боишься оскорбить Бога вот этими тенями греховных помыслов. Греховными помыслами, а тем более греховными какими-то деяниями, своим вообще устроением. Поэтому такая защитная реакция возникает естественная, что ты защищаешься от невозможности угодить вот Этому потрясшему тебя Существу, Личности Величайчайшей, Прекрасной, Умнейшей, Святейшей, и ты никак не можешь вот ничего придумать, как только выдавить из себя помысел: «Господи, рассотвори меня, если я вот не могу...» и потом, овладев собой скажешь: «или очисти и исправь меня, как Ты хочешь, сделай таким меня, каким Ты хочешь видеть, ибо мне это не возможно.». Тут ты начнешь понимать изречение Писания, где Господь сказал: «Человекам спастись не возможно, но не Богу, ибо вся возможна Богу», тогда ты переносишь акцент своего спасения с себя на Бога спасающего, это не значит, что ты прекращаешь труды, наоборот ты усиливаешь труды, ревность, призывание, но акцент, упование, надежды, все: «помощь моя от Господа», только в Господе все, я не могу без Него и шагу двинуться. И начинаешь понимать слова Писания: «без Меня не можете делать ничего». Вот в этом смысле ничего, ничего кроме греха, мы ничего благого, полезного, спасительного, Богоугодного, благого, доброго не можем делать без Бога. (1:15:05) и это мы тоже познаем, поэтому мы познали уже начальные познания Бога, начальные познания себя, начальные познания орудия средств, чем мы к этому приходим. И наш плотской от этого человек, который жил плотским образом, или душевный человек - душевными переживаниями, всем  этим искусством и так далее, который не только корытом жил, он уступает место духовному человеку, который начинает господствовать над душевным, плотским человеком, вытеснять их в дальние сферы, где только: плотской человек только поддерживай свою жизнь тела, душевный — ну,  поддерживай там тоже действия души в малой степени лишь бы вот это было удовлетворено, а остальное все внимание духовному человеку, он господствует теперь у тебя. Ты становишься человеком духовным, привлекаешь к себе благодать Духа Святаго, а затем Дух Святой приходит и вселяется в тебя и уже начинает помогать тебе изнутри очищать твое естество от всего оставшегося греховного что в тебе осталось, греховной грязи, болезни и так далее.  
И здесь встает вопрос, как реально заниматься своим  спасением, а не скатиться к его имитации, не говоря уже о лицемерной игре в него. К сожалению, очень многие люди после воцерковления, после уверования и после даже возлюбления покаяния от чтения, разумеется о нем и занятия Иисусовой молитвы, они затем впадают в пагубную ошибку, такую техническую ошибку, они не замечают подмены, когда у них происходит подмена реального дела спасения с его имитацией, ибо внешне можно делать: этот крестился, этот крестился, этот - причащается и этот — причащается, то есть имитирующий, истинно-спасающийся и имитирующий, этот — призывает Имя Иисуса Христа, и этот — призывает Имя Иисуса Христа, этот читает несколько часов, и этот несколько часов, этот читает Священное Писание, и этот читает Священное Писание, этот читает Святых Отцов и этот читает Святых Отцов, и как бы это у них общее. Но у этого человека нет сцепки, у него есть схема, мертвая схема заученная по каким-то источникам: «Ага, для спасения положено вот это, вот это, вот это, креститься, молиться, ходить в храм, причащаться, вот это, вот это , праздники исполнять» и вот, у него заведенный такой по схеме круг жизни и он прокручивает каждый год одну и ту же схему, он имитирует спасение, он не познает себя, то есть у него нет сцепки с самопознанием, а именно самопознание формирует внутреннюю жизнь, то есть зрение, у него нет зрительного инструмента, созерцательного, он его не изработал, не стяжал. Поэтому он может только по внешним источникам строить иллюзию своего спасения, имитацию, для него это иллюзия, а для других внешних - это имитация, которая часто заканчивается просто лицемерной игрой, когда же он и сам понимает, что не спасается, но продолжает играть из-за каких-то корыстных интересов, если священник, то ему корыстно оставаться священником, потому что получать там всякие привилегии, материальные блага и так далее, а не потому что он действительно хочет сам идти внутренним путем и помогать своим пасомым в этом же деле. Такой человек не священник, а наемник, душегубец и лучше бы ему не то что нерукополагаться, а и не родиться  даже, как говорит Писание: «Горе тому, кто соблазнит одного из малых сих», а они соблазняют . Священник, который не учит этому пути самопознания, истинного покаяния, Иисусовой молитве, он - человекоубийца, хуже, он — душегубец, потому что он убивает не только тело человека, он душу губит, он не убивает человека физически, но он убивает его духовно, а потом тело будет уже мучиться, поэтому и тело на погибель отдает.

Итак, чтобы не скатиться в эту имитацию, надо, вот это и есть то что говорит Апостол Павел: «проверяйте себя в вере ли вы.», то есть вы все время должны вести внимательную жизнь, все время поддерживать, чтобы ум ваш не затуманивался, никакими помыслами, сердце — никакими греховными ощущениями, держать себя в этом тонусе, ну причащаться и призывать Имя Божие, обязательно, обязательно читая сопутствующие Свято-Отеческие и духовные любые материалы там моего сайта, например, нашего сайта моих бесед, которые подходят в вашем данном случае и поддерживая себя в этом делании, понимаем, что человек существо изменчивое и (1:21:21) легко можно охладеть и тогда все будет насмарку, надо будет все с нуля начинать, поэтому не теряйте проработанные часы, дни, месяцы, годы, цените что вы наработали как бы там не складывалась быстрота плодоприношения так скажем, это не полностью от вас зависит, вы можете все делать правильно и полезно, но ждать надо один Бог знает когда, но прикровенно Бог будет помогать обязательно и вы будете эту помощь зреть и ощущать, иначе как бы вы благодарили Бога, если бы вы не понимали, что это Бог сделал, поэтому будете благодарить Бога, благодарением Бога хранятся все Его дары, но и еще любящее сердце не может не быть благодарным, поэтому такое совмещение и любви и как бы справедливости. Благодарите Бога по справедливости и по любви к Нему, ибо любовь будет возрастать по мере вашего покаяния, по мере вашего очищения, по мере вашего стремления к Богу. И у вас пойдут сцепки, то есть ваше призывание Имени Иисуса Христа сцепляется с самопознанием, и страх Божий сцепляется, будет зацеплен с самопознанием, самопознание за страх, увеличивается самопознание и возрастает чистый страх Божий, который в чистую любовь к Богу безкорыстную. И все остальные делания, все будут в сцепке и вы должны эту сцепку наблюдать, зреть , происходит ли она, работает эта сцепка или нет. Если вы какое-то делание сделаете самостоятельным, делание ради делания, то не помогут ни часы, проведенные в этой молитве, ни десятки тысяч молитв, произнесенных в сутки, вам не помогут, могут только вызвать усиление страсти тщеславия, гордости, превозношения над другими: «Вот я в наше время молюсь, как никто!», ну и так далее, и так далее, и так далее. То есть будут только такие вот негативные плоды, если вы будете разрывать свое делание на части и каждая часть отдельно и думать: «Ага, по схеме так и есть, это я проработал, теперь это проработал, а связки никакой нету», поэтому  у вас все должно быть взаимосвязано: для чего вы познаете себя, что это вам дает? Для чего страх Божий, что он вам дает? И так далее, и так  далее. Поэтому везде, в каждом из этих деланий, которые связываются, главным связующим является призывание Имени Иисуса Христа, поэтому призывание Божественного имени Иисуса Христа является самым важным деланием в вашей жизни. И вы сами к этому придете, убедитесь, утвердитесь и это станет по настоящему вашей жизнью, вы не сможете жить без призывания, не захотите, будете бояться жить без этого , поэтому будете всячески стараться призывать его Имя, ибо это для вас спасительно, полезно, благодейственно. Но, чтобы призывать это Имя реально, плодотворно, мы должны соблюдать ряд тех условий, о которых я уже и раньше сказал. Это значит: внимание только к словам Иисусовой молитвы: «Господи Иисусе Христе Сыне Божий, помилуй мя грешного!», то есть речь об одной из форм Иисусовой молитвы, где главное «Господи, Иисусе Христе Сыне Божий» и все внимание вашего ума сосредотачивайте только на словах этой молитвы, со временем вы перестанете декламировать ее по слогам, потом по словам, а будете зреть ее, вот зрится молитва тогда начинается, когда зрите полностью это Имя умом, не произнося ни одного слова (1:26:28) губами, устами или даже помышлением, вы просто зрите, вы соединяетесь с Именем через зрение — это очень большое  преуспеяние, это называется - зрительная молитва, то есть вы с гласной, с устной, потом с шепотной, потом с почувенной, это когда уста молчат, но вы таким почувением вы повторяете, уже настолько будет силен ваш ум, что вам не нужно это проговаривать, заканчивается период гласный и вы можете одним усилием ума воздействовать на сердце, чтобы сокрушить его, изгнать помысл и так далее, вам не нужно делать вспомоществующие поклоны, когда страсти начинают безпокоить во время Иисусовой молитвы, надо вставать на поклоны с Иисусовой молитвой и так далее, там другие применять средства, но вы понимаете, что плод придет рано или поздно, если вы будете так призывать в области сердца, выше соска, примерно в этой области, когда можете дыханием втянуть воздух и примерно где заканчиватся, вот здесь оно заканчивается. Поймать это самое и вот это место надо зафиксировать себе. Сначала можно придерживать его или сводя воздух сюда, затем будете слышать, как оно со временем оно начнет отзываться, и здесь начнет вибрация, прямо ощущать: «Гос-по-ди», как эхо идет: «Гос-по-ди И-ису-се» и даже при мысленном уже, когда вы достигнете преуспеяние после гласного периода, даже при мысленном оно будет точно так же вот здесь быть (1:28:33), но гласный период очень важен, ибо он открывает вот это обозначает сердечное место и создает вот эту мембранность, чувствительность звучание Имени Иисуса Христа, очень важно поначалу молиться вслух, очень важно, нельзя и это долгий период может быть. 
И вот «приклони ухо мое», это сюда, глаз тоже настраиваем сюда, ухо как бы прислушиваемся, глаз как бы смотрим, и вот глаз ума соединяется с глазом физическим, который закрытый, в единый такой целый взгляд и вот под этим взглядом маленькое движение по часовой стрелочке такое с копеечку или там десять центов, допустим, такое маленькое круговое движение делаем, потому что очень трудно удержать в застывшем состоянии, а мы, как бы буравим сердце, такой буравчик создаем и все внимание на этом, а сердце все настроено на покаянное чувство, на сокрушение, покаяние. И вот тогда мы в правильном покаянном настроении, устроении, внимании и начиная тогда обязательно придет плод этого делания (1:29:55), будет усовершенствоваться наше самопознание, продвигаться дальше, будет улучшаться наше состояние с помыслами, с ощущениями греховными, ненависть будет возрастать ко греху. Будет ослабляться грехолюбие. Ненависть к бесам, противление им, к страстям своим греховным, противление им, ревностное противление им и так далее. То есть усилится страх Божий и любовь, то есть все духовные другие: терпение вырабатывается, долготерпение, смирение истинное с плачем рождается, с плачем хранится, в общем все другие качества, кротость начнет, благорасположенность к людям, все это будет приходить, это как плоды воздействия Энергии Имени Иисуса Христа на ваше естество через ваше сердце. А если в сердце Дух Святый поселился, то Он будет содействовать удивительным благодатным содействием, Энергией Имени Иисуса Христа, чтобы она еще более эффективно, более плодотворно изменяла вас, орошала, укрепляла, изумляла, утешала, вразумляла и этого будет так одно количество, только количеством взять призывания Имени Иисуса Христа не принесет  вам пользы, только количество в процессе, то есть когда вы добавляете количество, понимая почему количество может перейти в качество, потому что вы правильно все это соблюдаете, тогда количество приводит к качеству, потому что оно все время будет происходить, там не будет не сменных картин, там все время будут происходить всякие. И очень важный момент, что обязательно вы начнете при таком правильном и долгом упражнении Иисусовой молитвы, обязательно будете переходить некий невидимый рубеж иного состояния: вот сейчас вы в обычном состоянии, слышите этот мир, хотя закрыты глаза, вы молитесь, но все равно вы слышите и ваше ухо востро, слышите какой-то шорох там по комнате или еще где-то, или ветер в окошко или что-то там, листик упал, вы все это будете слышить, да, вы не будете обращать внимание, но будете слышать вне зависимости, поскольку все ваши чувства обострены, вы конечно все сводите к сердцу и к Христу, но остаетесь в этом мире, то есть вы молитесь еще в этом мире, потом вдруг наступает момент, раз, надо молиться в оцепенении, потому что любое движение внешнее, оно выводит из оцепенения и потом очень трудно перейти вот в это состояние иного ощущения. А если будете в оцепенении таком и при соблюдении всего этого: внимания и так далее, то обязательно, раз. И окажетесь, это оцепенение будет подхвачено Божественной силой, Божественной энергией и будет разрастаться, и вы продолжаете молиться, но уже в таком упоенном положении или сокрушенном, упоиться можно чем или покаянием, или радостью о Боге, но и то, и то покаянное чувство и вас оно будет держать, это и есть то молитвенное действие, о котором Отцы писали, вот оно реально приходит так вот и в нем пребываете какое-то время и благодарите Бога и себя иначе чувствуете, полное забвение о мире: где вы, кто вы, с телом вы, без тела, все забывается, вы радуетесь, что вы призываете Имя, что Бог вас слышит, что Бог вас видит, что вы перед Ним это делаете, вам сейчас хорошо, блаженно, спокойно, мирно и мир Божий водворяется в ваше сердце и потом выходя в обычный мир, но вы уже носите в себе вот этот внутренний мир. Ну вот, не затягивая время, я советую вам не один раз обращаться к тому, что я вам сейчас поведал и вы обязательно увидите реальные изменения, почувствуете присутствие Бога в вашей жизни, в вашем покаянии, в вашем духовном, постепенном шествии, вы узнаете из опыта почему Бог есть Путь, почему Бог есть Жизнь, почему Иисус Христос Бог есть Истина, почему так все будет. И будете благодарить Бога безмерно и радоваться, что Он за вас взялся, он вас ведет, вы не просто верующие, не просто церковные люди, а вы Богом водимые люди, вы водимые Духом Святым люди, духоносные и духоводимые люди. Это великий дар Бога вам. (1:36:00) 
Итак, посмотрим что у нас есть.
[bookmark: message]Вопрос: Как благодать причастия Кровью и Телом Христовым будет действовать например на другого Бога?
Ответ: Бог не нуждается в благодати Божией, ибо он есть Источник благодати, а не получатель, поэтому Ему никак не надо действовать на Самого Себя. Бог действует на нас и это нам важно. А Бог находится в вечной постоянной гармонии, любви и блаженстве неизреченном, нам не постижимым.
[bookmark: message29]Вопрос: Как действует благодать причастия Кровью и Телом Христовым на высшего ангела, архангела, серафима?
Ответ: То же самое, отношение у ангелов с Богом другие, чем у человека с Богом, ангелы не созданы по Образу и Подобию Божию и ангелы получают благодать иным способом служебным, то есть чем они больше благоговеют, трепещут и служат Богу, тем больше они получают благодати и блаженства.
[bookmark: message12]Вопрос: Доброго Вам здравия Отец Олег! Вы перечислили 3 пункта покаяния, а к какому из них отнести борьбу со страстями? Или она не входит в покаяние?
Ответ: В  борьбе со страстями участвуют все три этих пункта, потому что ты ведешь борьбу со страстными помыслами и этим самым ложишь предел появлению новых страстей или  укреплению уже накопленных страстей. То есть ты не даешь им питание, они начинают от голода засыхать, увядать, потом ты их в клетку загоняешь и они остаются бездейственными, пока не случится то, когда Бог не переведет тебя в состояние полного безстрастия. Для большинства людей переход в покаяние полного безстрастия осуществляется только в момент смерти, сразу после смерти. Редко кто из людей мог достичь подлинного безстрастия в земной жизни: Пресвятая Богородица, Святой блаженный Предтеча Иоанн, Иоанн Богослов и так далее, даже не все Святые Апостолы Христовы достигали безстрастия в земной жизни, некоторые из них достигали только с переходом в Жизнь Вечную после их мучений и так далее.
[bookmark: message13]Вопрос: Что такое "ум Христов", разум, Свет Разума и настоящее просветление, просвящение с христианской точки зрения?
Ответ: Ум Христов, это такое состояние ума, когда человек уже не живет анализом и внешним наблюдением, а живет энергией БогоЧеловеческой Имени Иисуса Христа настолько, что его ум становится способным зреть, созерцать духовные явления, истину, как принадлежащие Иисусу Христу, жизнь, как принадлежащую Иисусу Христу и обильно происходящую для нас от Него и как путь наш к  Богу, который есть Иисус Христос, потому что Он в себе соединил Бога и человека так тесно, как никакой другой человек соединить не может, в Нем одном в Человеке и Бог, и Человек, а мы с Богом соединяемся и Бог, и человек. Хотя Бог совершает Боговселение и мы становимся тоже человекоБогами, ну, можем становиться, скажем, призваны к этому и можем достигать этого. И тогда ум наш становится по действию такой, какой был у Христа в Его земной жизни, то есть мы стяжеваем подобный Христу ум, как инструмент, то есть чистый, ясный, утвержденный в истине и зрящий, созерцающий духовным образом логосы вещей, Бога, окружение, самих себя и так далее. Это ум Христов. Ра-зум — это связь человеческого ума со светом или просвещенный ум, то есть разум — это просвещенный ум, ум просвещенный Божественным светом именуется разумом и является разумом. Он во свете Бога ясно зрит те вещи, которые нельзя зреть без этого света. В этом преимущество разума. Свет разума — это значит, если ум становится разумом. То естественно, он освещен от Бога светом и поэтому свет несет дальше. Господь сказал: «Вы — свет миру», то есть Апостолам и духовно развитым людям, они становятся светильниками, они светят другим людям. Именно своим облагодетельствованным умом, который становится у них разумом и обладающим духовным зрением, и тогда мы начинаем быть источниками света для других. Уже мы не самоисточники, а источники от Источника, отражающие Свет Христов через наш ум, передается другим, но они воспринимают его как Божественный ум, как ум Христов, потому что это тот же самый свет от Христа, только через мое зеркало отраженный. Просветление — это последствие, которое наступает после того, как у человека становится просветленный ум, то есть разум. 
[bookmark: message14]Вопрос: Здравствуйте, батюшка. Некрещенному не имеет смысла заниматься Иисусовой молитвой, если все равно не будет преуспеяния в ней?
Ответ: Дело не в смысле, лучше призывать Имя Иисуса Христа и не крещенному, чем не призывать, но нельзя рассчитывать на преуспеяние, на какое-то изменения. Значит, для не крещенного человека, берем Деяния Апостолов, читаем про Корнилия сотника, он до крещения творил добрые дела, подавал милостыню, защищал обижаемых, кормил голодных, одевал нагих там и так далее, и так далее, и молился Богу, и посты соблюдал по иудейскому предписанию, например, но это все было безполезно, как принесение плода, но это все принесло тот плод, что Бог благоволил его призвать в свет истины, в Свою Церковь, к вечному спасению и поэтому ангел явился, засвидетельствовал это, что твоя молитва услышана Богом, а Петру явился, сказал: «Иди туда, туда и крести Корнилия и весь дом его», то есть для не крещенного человека, все что он не делает, служит плодом только к тому что он покрестится, войдет в Церковь и там уже начнет плодотворно заниматься всеми прочими духовными деланиями. Поэтому призывание Имени Иисуса Христа приводит к тому, что человек не крещенный, но призывающий Имя Иисуса по-настоящему серьезно на его уровне, оно поспособствует скорейшему его крещению в истинной Церкви истинному крещению, разумеется. Поэтому, не смотря на то, что это прямо не спасительно, но это ведет к спасению через крещение, через воцерковление и так далее.
[bookmark: message17][bookmark: message18]Вопрос: Истинная логика, которая исходит исходя из логоса духовных ощущений - насколько она может быть описана как проявление закономерностей? Ведь в отличие от современной "логики" она совсем иная "Мои мысли не ваши мысли" 
Ответ: Да, она совсем иная, она трудно описуемая, если вообще можно до конца описать, потому что Бог же до конца не описуем, не измерен никак. И она знаете, такая очень интересная, что в общении с Богом нет как бы никаких схем предписаний каких-то там, вы обратите внимание, как Бог ведет Себя с Авраамом Святым Божиим Угодником, с Моисеем, с Иаковом, то есть как Он мерно и редко выходит на контакт и вообще только когда нужно, а так в основном, это идет такое взаимообщение на уровне интуиции, то есть вот в чем религиозный гений этих людей, что они интуичили Бога намного сильнее, лучше, чем другие люди и этим давали Богу возможность обратного воздействия. А когда нужно было, решительный какой-то там переворот сделать в человеке или изменение, тогда Бог приходил уже, посещал, беседовал, призывал на гору и так далее, и так далее, и так далее.
Вопрос: Батюшка, а если я во время прослушивания вашей беседы крючком вяжу, это грех?
Ответ: Ну, это не является грехом вязание крючком, но это зависит от степени вашего восприятия, если ты не теряешь ничего, потому что у тебя рассеянное внимание должно быть и на крючках, и на слове, естественно ты не можешь более усиленно внимать, поэтому  это как бы такое внешнее свидетельство: ну не очень-то это мне и нужно, что говорится, я могу взять и заняться посторонним делом, то есть как бы греха прямого нету, но вот расстановка акцентов не верная, приоритеты не правильные, опять-таки что-то желание связать что-то крайне важное, нужное с земным полезным, это как бы отдаленные отголоски Бога и маммоны совместить. Вот тогда, если будешь двигаться в эту сторону, то будет грех, конечно.
Вопрос: Но когда читаешь Псалтырь и пророков, Евангелие, апостолов ощущается некая логика, логичность - иная чем принята среди большинства людей, но тем не менее логика. Насколько она может быть описана?
Ответ: Да, конечно есть  своя логика, во-первых, причинно-следственные связи совершенно не так работают, как нам привычные и многие другие вещи, то есть (1:50:00) там все построено на каких-то двойственностях, на вилке, на антиномии, почему нельзя вырывать одно место Писания, потому что есть антиномично другое уравновешивающее этот баланс, если выбрать одно и говорить: «вот только так», идет искажение, искривление, надо читать Писание антиномично в этом логика Писания, что оно антиномично, то есть сбалансировано и оно оказывает духовное воздействие, при правильном чтении и смиренном оно приносит благодать Духа Святаго, а не только одни познания внешние и так далее.  
[bookmark: message20]Вопрос: Отец Олег, император Константин крестился перед смертью, да ещё у священника арийца, тем не менее он святой. Значит, можно так делать и войти в церковь крещением только в конце жизни? 
Ответ: Нет.  Мы уже сказали раньше, что нельзя повторить опыт другого человека, мы до конца не понимаем почему так было, мы знаем, только что так было, почему он решил так, не знаем, почему крещение было принято, мы не знаем и почему стал святым и так далее. Но мы знаем, что он стал Святым определенного уровня не очень высокого, хоть именуется равноапостольным, но конечно же только это по распространению, а не по качеству, Апостолы и близко не сравнимо, вот. Известен довольно-таки такой случай, что одному Преподобному Отцу, который потом из Молдавии переехал в Россию и писал книжки по Иисусовой молитве, возбуждая ревность у монахов и так далее, это старец Паисий Величковский, он рассказывал, как во время его пострижения в монахи, а там положено семь дней сидеть в храме, и не выходить, питаться скудно просфорой и водой Святой, чтобы просто утвердилось вот это благодатное действие монашеского пострига, которое некоторые приравнивают по силе и значению к одному из Таинств Церкви, и ему явился Константин Великий царь, ну естественно уже посмертно, после смерти царя, и сказал о монашестве: «Если бы я в земной жизни знал, как велика награда монаха, проделавшего свой путь пред Богом, то я бы оставил царство и пошел бы последним послушником в последний монастырь, но если бы я тогда знал, как велика потеря, и как велико наказание того монаха, который не исполнит свой монашеский путь до конца и не исполнит свои обеты, то никто никогда бы даже не приближался умом чтобы стать монахом, даже не решался бы, то есть опять -таки антиномия показана, но мы видим, что здесь же открывается и собственное положение самого, что он не достиг даже того, что последний послушник последнего монастыря, который до конца преуспел, то царь Константин не достиг. Ну, конечно же, мы не будем повторять его ошибки, чем раньше начнешь, тем больше успеешь.
[bookmark: message21]Вопрос: Отец Олег, Вы как то упоминали что лучше молиться "редким" святым, больше вероятности получить просимое. Не могли бы Вы дать примеры таких святых?
Ответ: ну, блаженная Матушка Екатерина Вышгородская (Моленко), блаженная Матушка Алипия Киевская, блаженный Алексей Сухумский, святые которых имена сейчас не дают людям, почитайте их довольно много имен, которые сейчас не пользуются употреблением, все если нет людей, носящих имя, естественно нет обращений к этим святым, они стают как бы праздные, рады бы помочь, но никто не просит. Вот поэтому вот таких Святых .которых мало кто знает или никто не знает , мало кто призывает лучше всего просить. Иоанн Шанхайский, например, не  очень широко известный, популярный, как другие, Феодосий иже в Минводах Иерусалимский тоже самое.
[bookmark: message22]Вопрос: Батюшка, нужно ли исповедоваться если во время ИМ принял и рассматривал явно не греховный, но суетный помысел, помысел о делах житейских?
Ответ: Для мирян такого исповедования не нужно, для усердных можно тогда исповедоваться ,если это становится частым, постоянно повторяющимся, то есть проблема, что во время Иисусовой молитвы у меня пробивают житейские помыслы. Вот так и надо исповедовать: «Господи, каюсь в том, что во время молитвы, вместо того, чтобы все внимание держать на Тебе, и на словах молитвы, я скатываюсь в житейские помышления, это проблема и я каюсь.
[bookmark: message23]Вопрос: Отче, если во время оцепенения зачесалось что-то или затерпла часть тела, терпеть и дальше молиться? 
Ответ: Здесь по обстоятельствам, если терпимо, терпи пока можешь терпеть, потому что если ты перейдешь в тот мир, ты как бы потеряешь ощущение тела в том плане, что все эти безпокойства: что-то болит, что-то свербит, что-то зудит, оно прекратит иметь власть над тобой. Даже если оно имеет место, но оно тебя не будет волновать и отвлекать, если же не терпится, ну, разотри попытайся, но не оставляя, тут еще важно войти в ритм молитвы .тут все важно ритм, вибрация, нельзя резких перемен делать, потому что сбиваешься: дыхание сбивается и ритм сбивается и внимание сбивается. 
[bookmark: message24]Вопрос: Зачем человеку при жизни бороться с грехом и страстями, если находясь в озере огненном будет возможность вернуться к Богу и попасть в рай, пройдя карантин?
Ответ: Вопрос конечно же глупый по своему содержанию, хотя понятно почему он возникает, это возникает от человеческой не сообразительности и непонимания, то есть ты соизмеряешь, как будто попасть в Рай после смерти сразу и в Царство Божие душой, а потом после воскресения мертвых попасть сразу в Царство Небесное и пройти через огненное «впрочем сам спасется как из огня», то есть пройти спасение через огонь, это как бы дела одного порядка. Для того чтобы вывести себя из этой прелести, я советую тебе зажечь свечу, взять свой один палец, хоть мизинец и вставить его в огонь, взять секундомер и засечь сколько секунд ты вытерпишь, честно сам для себя и ты убедишься... и это всего навсего маленький земной огонек, не то что серное горящее огнем озеро, там температура не представима, и там будет гореть не только тело, уже воскрешенное грешника не раскаянного, но и… причем не раскаянный, человек не прошедший путем покаяния, идет путем огненного мучения, и он пребывает и душой, и духом, и сердцем, и умом, все там объято огнем, ибо все осквернено и все очищается и это мучение будет длиться долго, долго, предолго, то есть и это не связано ни с каким графиком. А только с тем насколько человек увяз в уклонении от Бога, в лукавство и уклонение от Бога, вот. И вот каждому живому существу, которое мучится в озере огненном и ангелу падшему, и человеку падшему, будет возможность выйти оттудова, но только при полном изменении своего умонастроения в отношении к Богу и так далее. Поэтому возможность будет, но воспользуются этой возможностью или нет, это зависит только от самих участников горения. А поскольку люди упортые, ангелы упортые, насколько они упортые, настолько это будет продлеваться долго, долго будет, ну если земной взять мерой для кого-то это сотни тысяч лет, для кого-то миллионы лет, для кого-то десятки миллионов лет, для кого-то сотни миллионов лет, для кого-то миллиарды лет, для кого-то сиксилиарды лет, для кого-то трилиарды лет и так далее, если брать линейной земной меркой, чтоб понять просто, это для понимания, а там вообще ощущение, если ты попал, безконечное. По ощущениям там полная безвыходность. Поэтому, если люди не хотят здесь в тюрьме посидеть, два, три, четыре года, не говоря уже там пожизненное, где тебя еще не пекут огнем, и не терпят маленького огня, то как ты думаешь, это хорошее решение удовлетворять кратковременные греховные сласти, которые все равно проходят, которые приносят потом безпококойства, всякие последствия плохие уже здесь на Земле, а потом там еще миллиарды лет сидеть в этом огне, это считаешь выход, это разумно? Это тебе угодно, ты так хочешь, тогда вперед. Я не думаю, что ни один нормальный человек который захочет, поэтому будет бороться на крайнем пределе своих сил и возможности, чтобы туда не попасть. 
[bookmark: message25]Вопрос: Если во время ИМ ум уже устает и ему тяжело держать внимание, продолжать или сделать паузу? 
Ответ: Если ум устает и не справляется, надо дать ему отдых как и при любом упражнении, когда мы телу даем отдых , дать отдых, это перевести его там на чтение Писания, но не привести к забвению Бога. Ум отдыхает при перемене занятия, если там начнешь Писание читать, или какие-то псалмы, тогда он будет отдыхать на этом, потому что его зажали в имя Иисуса Христа, а тут ему дали расширение. Поэтому он уже будет отдыхать отдыхать еще больше.
[bookmark: message26]Вопрос: Почему в наше время Господь не дает явных исцелений, но прикровенно, когда нужна и молитва и естественное лечение лекарствами? Тогда тяжело понять что больше помогло, молитва или таблетки.
Ответ: Ну, нельзя сказать, что Бог не дает явных исцелений, вы знаете, что они умалились, сократились до крайности, потому что умалилось число истинно верующих до крайности, число вообще верующих умалилось, число вообще серьезно относящихся ко Христу, к Церкви умалилось, а те кто как бы имеет церковность какую-то, она или ложная, или ошибочная, или прелестная ,или имитирующая, не всамделишняя, не настоящая и так далее, но в истинной Церкви, у меня, например, достаточно было для одной жизни явных исцелений в присутствии людей евангельского уровня исцелений, они проходили, они и сейчас проходят по просьбе людей, совершаются, только люди свидетельствуют через два года, а иногда и никогда, тех кто свидетельствуют, я знаю, и благодарят, вот. Но пока еще конечно же не вышел на уровень: пошел, прикоснулся, там перекрестил и все, как бы всех подряд, как Господь в Евангелии говорит: «И исцелял всех, кто был рядом от всех болезней, недугов и изгонял всех бесов», но придет время, я не сомневаюсь, если Богу угодно, чтобы я послужил в деле Его благовествования, то он обязательно проявит этот дар исцеления в широких масштабах и изумительных результатах, вот это Его дело, мы с радостью, с благодарением примем этот дар и послужим во славу Божию, вот славу Его Имени и на пользу людям.  
[bookmark: message27]Вопрос: Отец Олег, Серафим Саровский говорил что кто прочитает "Богородица Дева радуйся..." 150 раз, то с таким человеком будет её благословение на день. А что это означает на практике?
Ответ: Да тут как бы Пресвятая Дева Мария радуется, когда люди призывают Имя Ее Единственного Самого любимого Сына Господа нашего Иисуса Христа, поэтому Она никак не ревнует к Сыну, потом если вы преуспеваете в Иисусовой молитве, вы преуспеваете и в расположении Пресвятой Девы Богородицы, но если вы хотите личностно установить такие отношения. То конечно же ваша личная молитвы, каноны, акафисты, 150 раз «Богородице Дево, радуйся». Ну я не знаю почему 150 раз, это потому что такой был какой-то случай один, это опять — таки привязка к схеме, а   почему не пятьсот раз, например, триста раз, или триста тридцать три раза, и так далее, как бы уменьшать не хочу, но вот чуть увеличить до какого-то такого красивого числа 777, 888, то есть в данном случае это благодатная молитва, дарованная с Неба, чем ты больше призовешь, но не в ущерб главному деланию - призывания Имени Иисуса Христа.
На этом мы сегодня завершаем, храни вас Господь, даруй вам ревность, даруй вам разум, просветленный ум, приведи вас к зрению своей греховности и к самопознанию. Аминь!
До следующих полезных встреч!

