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«ТЕОРИЯ ЗАГОВОРОВ - В МЕЧТАХ, ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТИ И РЕАЛЬНОСТИ. О ТЕРМОЯДЕРНОЙ ВОЙНЕ.»

Мир всем, всем доброго здравия! 

Сегодня мы поговорим о так называемо	й теории заговора и начну я со слов Священного Писания. Оказывается еще в те времена, когда жил Святой Пророк Исаиа и писал, говорил те речи народу Израиля, верующим в Истинного Бога людям, уже существовала теория заговора, то есть слухи, которые распространяли вот эти верующие люди. 

И вот, в Книге Пророка Исаии в восьмой главе мы можем прочитать такие слова:
«9Враждуйте, народы, но трепещите, и внимайте, все отдаленные земли! Вооружайтесь, но трепещите; вооружайтесь, но трепещите! 10Замышляйте замыслы, но они рушатся; говорите слово, но оно не состоится: ибо с нами Бог!11Ибо так говорил мне Господь, держа на мне крепкую руку и внушая мне не ходить путем сего народа, и сказал: 12«Не называйте заговором всего того, что народ сей называет заговором; и не бойтесь того, чего он боится, и не страшитесь.13Господа Саваофа — Его чтите свято, и Он — страх ваш, и Он — трепет ваш! 14И будет Он освящением и камнем преткновения, и скалою соблазна для обоих домов Израиля, петлею и сетью для жителей Иерусалима.15И многие из них преткнутся и упадут, и разобьются, и запутаются в сети, и будут уловлены.16Завяжи свидетельство, и запечатай откровение при учениках Моих». 

Ну нам важно: «НЕ НАЗЫВАЙТЕ ЗАГОВОРОМ ВСЕГО ТОГО, ЧТО НАРОД СЕЙ НАЗЫВАЕТ ЗАГОВОРОМ; И НЕ БОЙТЕСЬ ТОГО, ЧЕГО ОН БОИТСЯ, И НЕ СТРАШИТЕСЬ...»,  - ТО ЕСТЬ БОГА НАДО ТОЛЬКО БОЯТЬСЯ, ИБО ОН - СТРАХ НАШ И ТРЕПЕТ НАШ. 

И мы видим как эти слова перекликаются со словами Господа нашего Иисуса Христа, которые в Евангелии от Матфея так говорит нам: «6Также услышите о войнах и о военных слухах.», а в греческом варианте — это о военных приготовлениях, - 

«Смотрите, не ужасайтесь, ибо надлежит всему тому быть, но это еще не конец: 7ибо восстанет народ на народ, и царство на царство; и будут глады, моры и землетрясения по местам;8всё же это — начало болезней» (Мф.24:6-8).
«Услышите о войнах и военных приготовлениях, смотрите, не ужасайтесь, ибо надлежит всему тому быть» - НАДЛЕЖИТ, то есть это промысл Божий, «но это еще не конец» - не конец чего? - мира, жизни, мира сего. А начало болезни.

Ис.54:
Так и сразу прочту из Исаии 54 глава о оружии: 

«11Бедная, бросаемая бурею, безутешная!», - это мы понимаем, что речь идет о Церкви последнего времени, - 

«Вот, Я положу камни твои на рубине и сделаю основание твоё из сапфиров; 12 и сделаю окна твои из рубинов и ворота твои — из жемчужин, и всю ограду твою — из драгоценных камней. 13 И все сыновья твои будут научены Господом, и великий мир будет у сыновей твоих. 14Ты утвердишься правдою, будешь далека от угнетения, ибо тебе бояться нечего, и от ужаса, ибо он не приблизится к тебе.», - то есть ОСТАЛЬНЫЕ ЛЮДИ БУДУТ УЖАСАТЬСЯ, А К ИСТИННО ВЕРУЮЩИМ УЖАС НЕ ПРИБЛИЗИТСЯ. 

«15 Вот, будут вооружаться против тебя, но не от Меня;», - то есть это не от Бога, ЭТО ПОПУЩЕНИЕ БОЖИЕ, НО ЭТО НЕ ОТ БОГА, - «кто бы ни вооружился против тебя, падёт.», - и чем бы ни вооружился.

«16 Вот, Я сотворил кузнеца, который раздувает угли в огне и производит орудие для своего дела, — и Я творю губителя для истребления.», - то есть Сам Бог творит губителя для истребления. 

«17 Ни одно орудие, сделанное против тебя, не будет успешно; и всякий язык, который будет состязаться с тобою на суде, — ты обвинишь. Это есть наследие рабов Господа, оправдание их от Меня, говорит Господь.».

Итак, мы услыхали отношение Господа к теории заговора, к самой проблеме этой, к этим ложным страхам, страшилкам и то, что Он нам верующим людям внушает, говорит, советует не верить в это, не бояться, не ужасаться. И теперь мы должны прояснить как это в наше время происходит и работает, и почему существующая теория заговора — это пустые мечтания и придуманные страшилки для того чтобы кому-то там казаться страшнее, чем они есть. Ну и это один из таких психологически известных моментов, когда слабая сторона хочет выдать себя за сильную, хочет показаться сильной, напугать своей мнимой силой кого-то, да? - людей, народы, то она распространяет слухи, причем слухи всевозможным путем: рассказы, мифы, легенды, всякая информация в средствах массовой информации и всякие ссылки на прошлые времена и так далее, все с одной целью — чтобы убедить людей, (10:00) что существует какая-то сила управленческая, управляющая, какие-то известные, скрывающиеся от мира суперлюди, обладающие какими-то силой, мощью, знаниями такими уникальными, способностями, возможностями, которые всех держат, весь мир, все народы держат в своих руках, управляют ими, что хотят делают, и так далее, и так далее, и так далее. И это внушается так усердно, усиленно и долго именно потому что этого нет.

 Мы знаем их Писания о тайне беззакония, о которой писал Апостол Павел и говорил: 

«7Ибо тайна беззакония уже в действии, только не совершится до тех пор, пока не будет взят от среды удерживающий теперь.» (2Фес 2:7), -  тайна беззакония уже действует, но не состоится до тех пор, пока не будет взят удерживающий от среды, то есть уже на протяжении более чем двух тысяч лет эта тайна беззакония делается, но она потому и именуется тайной, что она держится в тайне и ее участники в тайне, потому что люди не могут в течении двух тысяч лет действовать в этой тайне, оставаясь как бы и поколение за поколением умирает. А когда умирает поколение, приходят новое поколение, правитель, то все меняется, или очень многое меняется. Если продолжается какая-то линия, то она уже иначе ведется. Это видно по всем странам и народам, поэтому мы не должны доверять этим слухам, этим страхам. Вот. А верить Богу, бояться только Бога. Потому что Господь сказал:

  «28И не бойтесь убивающих тело, души же не могущих убить;», - а скажу вам кого убойтесь, - «а бойтесь более Того, Кто может и душу и тело погубить в геенне.» (Мф 10:28), - в геенне огнееной, то есть Господа Бога.

Итак, существуют различные организации, собрания, сборища, как угодно можно назвать, людей, которые руководствуются темными, злыми, падшими духами, в преисподней штаб. И они с каждого поколения таких людей, если набирает преисподняя, да? - и через них совершает тайну беззакония, которая совершится в том, что на Земле будет на время короткое упразднена Евхаристия практически везде, кроме одного места в горах, где будет Церковь обитать и установится царство антихриста-зверя, вот эту тайну готовят в таком виде, но антихрист-зверь будет выдавать себя за царя, потом за бога, поэтому устроителем тайны беззакония, всем участником, вовлеченным в этот процесс и вовлекаемый в этот процесс в течении всех этих более чем двух тысяч лет, сейчас нужно опять восстановить идею монархии, то есть уважительное отношение к монархии, он будет выдавать себя за всемирного царя, причем именно одного из императоров Древнего Рима. И религиозную идею, которая нужна ему, чтобы выдать себя за бога, потому что атеизм этому не способствует. Поэтому им нужно убрать ненавистное христианство, и реальную монархию, но взамен уже когда люди  от этого отойдут опять пробудить интерес к монархии и интерес к новой религии. И мы видим, что сейчас оракулы всякие бесовские говорят о новой религии: христианство устарело там, ислам устарел, вот есть новая религия, - религия зверя, так назовем ее, и вот они пытаются ее через экуменизм и через унижение христианства, ислама и других религий единобожия утвердить такую новую религию, которая потом проявится именно как религия зверя. И мы видим вот как и к монархии опять… проводы английской королевы транслировались на весь земной шар, всем людям там и мы видим, как новый король Англии ставит премьер-министра, чего раньше не показывали, то есть что у них власть не декоративная какая-то условная, а имеют реальную власть, то есть это опять восстанавливаются интересы почитания. 

Значит, НЕ СУЩЕСТВУЕТ НИКАКОГО МИРОВОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА, НИКАКИХ ТАМ СУПЕР-ГЕНИЕВ ЗЛОДЕЕВ, КОТОРЫЕ КАК БЫ УПРАВЛЯЮТ МИРОМ. Миром люди даже будь семь пядей во лбу, как говорится, управлять не могут никак. И народами какой-то центр с кучкой людей не может управлять никак, тем более когда этих людей почти восемь миллиардов. Восемь миллиардов, да и пять миллиардов, да и три, да и четыре миллиарда, то есть это числа не управляемые с какого-то единого центра и сотни стран не управляемы с единого центра, потому что слишком разнятся их интересы и отследить, скажем, восемь миллиардов, вот просто представьте себе арифметически, это задача чисто арифметическая: как отследить восемь миллиардов? Да, средства массовой информации, да, суперкомпьютеры там, все, то есть они могут обрабатывать, современные средства технические могут обрабатывать информацию быстро, особенно если суперкомпьютер, квантовый компьютер,  да? - там за считанные доли секунды сможет обрабатывать информацию. Но информация в компьютер не попадает за доли секунды, эти программы нужно составлять, а составляют их люди, эти программы нужно наполнять информацией, собирают их люди. С помощью компьютеров, но люди. Потом нужно отследить, то есть нужно следить за восемью миллиардами людей, а как это сделать? Можно развесить камеры видеокамеры по городам, по всем улицам, на всех домах там и так далее, они записывают перемещение всех попадающих под видео наблюдение граждан этого города, жителей этого города. Вот представьте себе десяти миллионный город, пятнадцати, двенадцати миллионный город, пяти миллионный город. Ну, ежедневно у вас попадают десятки миллионов видеозаписей перемещения людей, машин там, всяких объектов, и что с этой информацией делать? (20:00) Одно дело, если вы поставили задачу кого-то одного отследить. И то сколько нужно времени, чтобы прокрутить, чтобы найти по всем камерах этого одного там через опознавание лиц там и так далее. А другое дело просто следить за каждым, прослушивать каждого. Можно каждого прослушивать человека — восемь миллиардов? Чтобы прослушать восемь миллиардов, нужны восемь миллиардов прослушивающих людей. А кто будет следить за теми кто прослушивает? То есть арифметически это не возможно, поэтому и стоит задача у отдельных людей влиятельных, есть влиятельные люди, да? - которые на события могут влиять, - сократить население Земли. Разными путями. Такая задача есть, ее пытаются выполнить, но как мы уже слышали слова Господа: «Не бойтесь, что они замышляют, не состоится.» Этого не будет, потому что это не находится во власти людей. 

Теперь посмотрим: а КТО ЖЕ ХОЗЯИН МИРА И НАСТОЯЩИЙ РУКОВОДИТЕЛЬ? - ГОСПОДЬ БОГ И ЕГО ПОМОЩНИКИ — СВЯТЫЕ АНГЕЛЫ, СВЯТЫЕ НЕБОЖИТЕЛИ, ОН САМ И ЧЕРЕЗ НИХ ВСЕ ДЕРЖИТ ПОД КОНТРОЛЕМ. Есть у Него Промысел Божий, в этом Промысле есть осуществляющиеся действия, есть благословленные и есть попускаемые. Потому что ОН УПРАВЛЯЕТ И СИЛАМИ ЗЛА: ПАДШИМИ ДУХАМИ И ПАДШИМИ ЛЮДЬМИ, КОТОРЫЕ ПОШЛИ НА СЛУЖЕНИЕ ПАДШИМ ДУХАМ. И ОНИ ДУМАЮТ, ЧТО ОНИ САМИ ДЕЙСТВУЮТ И ЗЛОДЕЙСТВУЮТ, НА САМОМ ДЕЛЕ ОНИ ТОЛЬКО ЗЛОДЕЙСТВУЮТ, НО БОГ НАСТОЛЬКО ВСЕСИЛЕН, НАСТОЛЬКО ПРЕМУДР, ЧТО ИХ ЗЛЫЕ ДЕЙСТВИЯ ОБРАЩАЕТ НА ПОЛЬЗУ СЕБЕ И СВОЕЙ ВСЕЛЕННОЙ, СВОЕМУ МИРУ, СОТВОРЕННОМУ ИМ. Ибо мы живём в эпоху испытания, после изгнания из Рая люди живут в таком испытательном периоде, все мы испытуемы. Поэтому и будет Суд, который завершит это испытание и принесет оценку как прожил, что стяжал и так далее. Поэтому и силы зла не могут делать что они хотят, они думают, они делают только то, что Бог пропускает им сделать. А Бог пропускает то, что Он разрешает, а чего не разрешает, то они не могут сделать. Мы видим это из Священного Писания, из истории человечества описанной там. Вот весь мир вышел из подчинения, Дух Святый не мог пребывать в людях и Господь предаёт этот весь мир уничтожению водами всемирного потопа. Это была очень высоко-развитая технически, технологически цивилизация. Намного выше, чем сегодняшние люди. Они летали в космос, они делали сложнейшие операции хирургические, владели силами энергии успешнее и так далее, и так далее. Но все это им не помогло остаться в бытии, они перестали жить физически кроме Ноя и его семьи, и избранных животных.

Дальше уже в технологической сфере вмешательства. То есть люди с помощью технологий, уже после потопа, после смерти Ноя, решили в районе Вавилона построить огромный город-башню, то есть башню, которая в основании имела целый город и высотой до пяти километров примерно, чтобы сделать себе имя, чтобы обезопасить себя от возможного потопа, потому что они боялись того, чего больше не будет, хотя Бог сказал, что больше не будет потопа, они боялись, сами себя накручивали, как говорится. И выйти на общение с падшими духами, князьями воздушными - духами злобы поднебесной , ибо там обитают демоны, как во всем космосе. И им хватило знаний, умений, технологию разработали создание кирпича и определенной смолы, то есть крепящего материала и сделали проект, расчет, много людей собрали и начали строить. Начали строить и уже выстроили какую-то  часть этой башни и возникла реальная угроза,  что еще немного и они завершат этот проект и добьются тех целей, которые поставили перед собой. А проект был чисто Богоборческий. И Бог снисходит, говорит Писание, убеждается что все это так, видит эту стройку, и каким-то образом Своей силой, властью разрушает эту башню и настолько Его действие сильное, что не только самой башни не стало, но и всех разрушенных частей этой башни не стало. И те люди, которые участвовали в ее возведении, особенно архитекторы, инженеры там, да? -все были уничтожены и погребена и сама технология эта. Земля разверзлась и все это обрушилось туда, потом сомкнулась и до сих пор не могут найти никаких остатков этой башни. И поэтому говорят: «этого не было», а то что Господь может так спрятать, что никто не найдет, этого им в голову не приходит.

Теперь с нравственной стороны. Это нарушение по технологии, достижение технологии. Теперь с нравственной стороны. Содом, Гоморра и пять окрестных городов были заражены таким видом безнравственности, разврата, который стал именоваться потом, как содомский, содомиты, содомский грех. То есть это прямое нарушение Божественного устройства, Божественной нормы, которая касается полового соития у особей. Когда произошло нарушение в этой области, Господь тоже убедился, перепроверил, и затем огнем с неба, а огонь был в виде льда, падающего с неба, с неба падали куски льда, град. Но он обладал такой способностью прожигания, что все сгорало: камень, металл, все. Все горело. И на месте этих городов образовалось, так называемое Мертвое море. И дым от этого пожара долго, долго столетий крутился, дымился еще и были паломники, которые ездили, видели дым и жену Лота в виде соляного столба и море до сих пор существует и там ничего не живет - оно мертвое буквальном смысле. (30:00) допустим, и когда там начинает что-то оживать, свидетельство того, что приближается последнее время. 

Вот, есть еще за гордыню человеческую был разрушен город Мессина уже в начале двадцатого века. Есть медаль «За спасение Мессины». Это в районе Италии был город такой портовый — Мессина. И туда приплыли российские корабли и они отошли от берега, стояли на рейде, и когда случилось землетрясение, они не пострадали, а город практически за несколько секунд был уничтожен практически весь. Так вот, там в этом городе обильно процветало безбожие и ненависть к Богу богоборческая такая и накануне землетрясения последний штрих, который люди… они там всячески выражали действиями, словами свое безбожие и ненависть к Богу. И вот в вечерней газете городской вышла такая статья в последней в ночь, когда случилось это землетрясение. И там было написано: «Бог, если Ты есть, порази нас землетрясением». Это было сделано с насмешкой, чтобы потом… и в эту ночь разразилось землетрясение. Что вот, посмотрите, Его нету, они рассчитывали что они проснуться, все будет хорошо, ну и Бог внял их просьбе и автор этой статьи и редакция, и практически весь город, кроме там городского сумасшедшего какого-то, какого-то заключенного, они все погибли. Это тщательно скрывается сейчас, информация о Мессине, вы можете перерыть весь интернет и не найдете. Единственно, что мне удалось найти, это медаль, российская медаль «За спасение Мессины» с указанием года и: «Не нам, не нам, а Имени Твоему даждь славу», - так там написано на медали. Это единственное, которое отражает то что случилось. Так информацию найти нельзя. 

Более того был случай, когда я уже был в Канаде, и там одни люди, которые как-то ко мне обратились, сказали что они сейчас едут в круиз на лайнере океанском и будут посещать в том числе и города Италии. И я им сказал, что когда вы будете там в Италии, вас будет гид водить и рассказывать, спросите их о Мессине, об этом землетрясении как оно было, ну что они там расскажут. И они поплыли и действительно, когда вышли и женщина какая-то ходила в качестве гида и они ее спросили, у нее лицо такое стало сразу серьезно-удивительным и она сказала: «А откуда вы знаете это? Нам запрещено об этом говорить.», понимаете? То есть информация секретится.

Ну и еще один остров был потоплен тоже там безбожники и так далее, но причем там все христиане получили откровение во сне, выехали, и потом этот остров был уничтожен. Это тоже все скрывается. Это только то что мы знаем, что скрывается, а сколько мы еще не знаем. Почему они скрывают? Потому что они боятся Бога, они-то вынуждены боятся Бога и знают, что Он все решает и в конце концов может все разрушить.

Поэтому мы не должны бояться людей, тем более выдуманные какие-то силы, которых не существует, каких-то рептилоидов, инопланетян, все это игры бесовские, все это обман, развод. Не должны бояться и живых людей, а то какой-то Киссинджер, какие-то там Ротшильды, Рокфеллеры там, - только известные, да, еще какие-то может имена поискать, вот они там что-то сидят, что-то решают и так далее. Что они решают? Да, есть долго живут по сто лет с лишним, пользуясь современными наработками и так далее, операциями. Шесть раз, по -моему, одному из Рокфеллеров делали шесть раз операцию на сердце, пересаживали сердце, но все-равно умер. Вот. У них есть свои желания, свои понимания, но они все входят в масонские организации, все так называемые сети, начиная от Rotary Club (клуб по-русски) и завершая иллюминатами — высшая лига, как говорится. Но и о масонах написано тоже много мифов, легенд, которые устрашают: они такие есть мощные, сильные и так далее. Нет. Смотрите, что такое управление? Массоны возникли в Европе. Это чисто европейская придумка. И как раз они были придуманы организацией через масонские ложи, как двухконтурная система управления. Потому что в классических монархиях одноконтурная система управления, которая не эффективна, особенно если большой народ, или большая территория под управлением государства находится, или много народов и несколько территорий соединены, как в Австро-Венгрии, например, в Российской Империи, в Османской Империи, потому что люди ограничены в возможности обработки информации. И чем больше губернаторов там, глав провинций, тем больше возможности обманывать верховного правителя, посылать всякую недостоверную информацию в своих корыстных интересах, в общем, это очень сложно проверить самому не возможно большую территорию, большое число людей, самому везде побывать, перепроверить большое число людей не возможно. Приходится доверять людям, а доверять дело такое: кто-то так, кто-то врет, кто-то привирает, кто-то приписывает и так далее, поэтому уже получаются ошибки в управлении неизбежны, плюс бюрократический аппарат, сложности все эти процедуры, официально все это так, регламент существует, традиция, протокол, ну и так далее, и так далее. Поэтому, чтобы вот это все не мешало, в европейских странах придумали масонские ложи, сославшись там на историю древнюю, где-то что-то похожее было, ведут во всяком случае от Соломона и от храмовников свою историю. (40:00) И вот каменщики, - храм строился из камня, второй храм, - и вот были эти камни, это не обтесанные эти камни были, … большое мастерство было и так далее, и так далее. 

В общем, и вот были люди, которые как бы прямо не управляли: ни царями не были, ни полководцами, но вот имели такое влияние, и вот как бы от них пошло второе управление. А на самом деле и короли, и другие вельможи, - высокопоставленные лица этих государств нашли такой способ неформального общения, то есть в закрытом таком виде, не оглашая никого, рассылка только для членов ложи, которые принимались по определенной процедуре, там где было унижение, ну в общем все и строго держать в секрете и предавать смерти того, кто не выполняет и нарушает. И все лица, кардиналы, короли, министры, влиятельные лица, они вот сами себя связывали этой клятвой, входили в эту ложу, но получали преимущество, то теперь чтобы там обсудить что-то, пообщаться, можно было собраться в неформальной обстановке, обсудить что-то прямо, без всякой дипломатии, без всякого вот этого всего, ну,  обсудить текущие дела, распределить роли, распределить все эти самые… ну, не буду долго распространяться, кто хочет сам найдет, это просто чтобы смысл передать. 

Скажем, в бытность еще главой Палестины так называемый был деятель Ясир Арафат в им любимое ссср часто приезжал тогда, вот потом премьер-министр Израиля и король Иордании, например, эти три лица, они были членами одной масонской ложи. Естественно они встречались не только как государственные деятели, а в масонской ложе и обсуждали там напрямую. И вот идет такого типа премьер -министр Израиля: «Слушай, Арафат, слушай, Ясир, ну бомбани ты там по нам 3-4 ракеты, ну так 5-6 человек пусть погибнет, немножко раненных, ну и все, и нам тогда Америка денег подвалит, оружия», тот: «Хорошо», идет там с "Хизбалла" договаривается, эти ракеты летят там, ну и пошло, и так далее, потом ответный удар, ну в общем все как обычно. Но это все по сценарию делается. И вот ради конкретных целей — получить субсидий, потому что надо какую-то ссылку дать зачем: А вот арабы вот что творят. То есть они договорились, на прямых переговорах такое договориться не возможно, поэтому все держат в секрете, мы не знаем о чем они переговариваются и что они делают, но нам и не нужно знать. Потому что все равно будет то, что попустил Господь. 

Теперь вернемся в наше время к угрозе ядерной войны. Значит уже смотрим с этой стороны уже с нашего знания, что Бог обещал, что не устрашайтеся, не бойтеся, это начало болезней, надлежит всему быть, войны, военные приготовления, но не тот час конец, то есть если бы была ядерная война, термоядерная война, то слово бы «не тот час конец», они бы были неуместны, потому что при наличии современного арсенала ядерных, термоядерных боеголовок, - это была бы всемирная катастрофа с миллиардами жертв, что не могло бы не отразиться в Священном Писании на будущее писалось пророчество, но мы это не находим в Священном Писании, что есть такое мощное оружие, которое повредит землю, уничтожит множество людей и так далее, - этого нет. Зато есть слова Господа: «не тот час конец», то есть войны есть: «восстанет народ на народ, царство на царство», будут землетрясения, голод, болезни, стихийные бедствия по местам — это начало болезни, начало предсмертных болезней мира, но не конец еще. 

Как же совместить эту реальность, описываемую Господом, с действительностью, что в действительности есть тысячи боеголовок: у России, США сотни, Англия, Франция там и другие по сотни, по десяткам. Так сказать ядерные страны. Как же совместить идею: «если есть оружие, оно должно сработать», в общем-то оружие всегда срабатывает, если там в каком-то спектакле на стене висит ружье, то оно рано или поздно в спектакле должно выстрелить, так и здесь. И вроде бы ожидания правильные, но этого не будет. Согласно Священному Писанию, это не мое мнение личное, это указание Бога, Он это гарантирует, не я, в этом сила Его и моя, потому что я придерживаюсь мнения Бога. Как же может быть: наличие оружия такого есть и даже желание употребить его у людей уже проснулось, есть. Потому что взрывы ядерных бомб Хиросимы и Нагасаки были давно, люди уже давно об этом позабыли, кроме собственно жителей этого города или там в Японии, а других спрашивают где это было, они вообще говорят, что это не в Японии было, люди уже этого не знают и не хотят знать. Потом эти были города, где погибло десятки тысяч людей, это города были по сто, по семьдесят тысяч там, то есть не миллионники. И применение этих атомных бомб со стороны Соединенных Штатов Америки было не военным, хотя формально только, реально было не военным, а демонстративным, показать миру и всем остальным, что вот какие мы крутые, вот какое у нас есть оружие, бойтесь нас, подчиняйтесь нам и так далее. Потому что для победы над Японией, она уже и так капитулировала. … было разбито военными войсками, города Токио и другие бомбились обычным оружием бомбами так, что все сгорало, уничтожалось куда больше, чем от ядерной бомбы, поэтому никакого значения другого применения этих ядерных взрывов не было. 

Но именно вот ужас, причиненный этим двум городам, и ужас вообще этой всей войны держал людей в не желании развязать войну, особенно ядерную. То есть вот этот страх, он сдерживал, то есть получается, что зло, причиненное конкретно Японии, этим городам, этим людям, которые погибли обернулось добром для всего остального мира и в течении многих десятилетий, хотя ядерное оружие было, но все время шли переговоры, все время разоружения, все время что-то тянулось, тянулось, тянулось, но так и никогда не было применено, кроме вот испытаний, которые тоже были запрещены потом и в космосе, и на Земле, и под землей. И когда прошло столько времени, уже страх этот пропал, осел и поэтому появляются политики, горе — политики, которые нагнетают эту тему, хотят раздуть ее и при случае применить сначала грязную бомбу, а потом просто перевести мир в разряд обмена ядерными ударами. Так вот у них не получится, они этого хотят, они этого добиваются, но у них не получится. И ПОМЕШАЕТ ИМ ГОСПОДЬ БОГ, также как было с башней и с другими случаями, что я рассказывал. Но это не значит, что ядерных ударов не будет. Бог попустит и в современном мире, в текущем положении в какое-то время ближайшее, когда эскалация дойдет (50:00) до каких-то пределов, попустит опять два ядерных удара намного больше, чем Хиросима и Нагасаки по двум городам миллионникам с каждой стороны. То есть один - с той стороны противостояния, один — с этой стороны противостояния. И все люди посмотрят к чему это приводит. Не знаю какие города будут выбраны. Бог знает, я этого не знаю. Но это будут миллионные города, то есть с миллионами числа жителей и люди ужаснутся, увидев что сделает современное термоядерное бомба там и там. Сохраняется паритет по поражению и ужас по дальшейшему применению. Поэтому остановится, остановится и это не перерастет в мировую катастрофу. Но ГОСПОДЬ НЕ ДОВЕРЯЕТ ЛЮДЯМ, ПОЭТОМУ ПОДСТРАХОВЫВАЕТСЯ ТЕМ, ЧТО НАЧИНАЕТ ВМЕШИВАТЬСЯ В ФИЗИЧЕСКИЙ ПРОЦЕСС, ОН — ХОЗЯИН МИРА, ОН ЕГО СОЗДАЛ, ОН СОТВОРИЛ И ОН МОЖЕТ ЭТО ДЕЛАТЬ. МОЖЕТ УМЕНЬШАТЬ И УВЕЛИЧИВАТЬ ЛЮБЫЕ ПАРАМЕТРЫ ФИЗИЧЕСКОГО МИРА. 

И теперь в отношении радиоактивных материалов, металлов из которых изготавливается оружейный плутоний, оружейный уран, из которых изготавливаются вот эти мощнейшие боеголовки для массового уничтожения людей и массового разрушения. Ученые физики — ядерщики, они знают хорошо, что оружейный уран, плутоний, что он имеет срок действия, потому что заложили боеголовку, время идет, и время работает против этой начинки и через двадцать — тридцать лет надо ее менять, потому что реакция произойдет и он становится уже не дееспособным. То есть ракету можно запустить, она долетит, пшик, и там развалится и будет не большой пшик, ну может маленькое радиоактивное заражение в небольшом диаметре и все. Взрыва не происходит. Поэтому время от времени надо менять. Вот сейчас пришло сообщение, что какое-то… Америка должна обновлять, но это очень дорого все и она отказалась, Соединенные Штаты Америки отказались… потому что это очень дорого, это сложно и дешевле и проще отказаться, ссылаться на имеющиеся боеголовки достаточно, но если долго не происходила замена, то они уже многие из них не годны, то есть они не взорвутся и это знают ученые, и это знают, должны знать политики, которых ученые предупреждают об этом. И так сказать руководители военных ведомств, они тоже знают об этом. Поэтому, имея даже такие ракеты, они говорят: - все хорошо, пугают остальных, потому что это самое страшное, чтоб только… если узнают, что не дееспособные, то все, не на чем оборону держать нечем. Поэтому придерживаются мифа о высокой боеготовности ядерных сил. Мы не знаем правды: сколько боеголовок готовы взорваться, сколько — нет. Но то что какие-то есть, которые могут взорваться, - это точно. Мы на знаем сколько их.

И вот, Господь Бог упреждая, делая поправку на сумасшедших там, на какого-нибудь, находящегося в наркотическом опьянении, но которому просто просто безшабашно использовать, находящегося в их подчинении ресурсы и запустить мировую бойню ядерную, поэтому этот ПРОЦЕСС РАЗЛОЖЕНИЯ ОРУЖЕЙНОГО УРАНА, ТАМ ПЛУТОНИЯ УСКОРЯЕТСЯ БОГОМ В ДЕСЯТКИ РАЗ и они-то считают, что двадцать — тридцать лет у них есть, а на самом деле может за два — три года, а то и быстрее произойти. И поэтому с одной стороны люди не захотят дальше уничтожать землю, и с другой стороны, даже если кто захочет, пошлет — оно не взорвется. Таким путем мы застрахованы. Единственно, два города миллионных пострадают, как образцово-показательные. Это будут современные Хиросима и Нагасаки, чтобы нашему поколению, живущим ныне людям показать какой это ужас, к чему эта война может привести. Вот. 

А война в которой погибнет одна третья часть живущих у реки Евфрат, в Писании указано точно место. А река Евфрат — это Турция, Сирия, Иран, Ирак. Вот эти государства. И эта война не будет термоядерной и до нее еще не так быстро, она будет после шестой трубы. То есть до нее должно пройти пять труб с теми событиями, которые должны последовать скорбными, наказательными событиями, после каждой трубы своя: читайте Книгу Откровения о трубах, ангельских трубах. Сейчас Небо молчит. Небо молчит, не отдельные Небожители, не Господь, а Небо молчит, все Небо молчит и это молчание как бы на полчаса. Как бы на полчаса — это двадцать лет и 87/100 лет, около 21 года. Но мы знаем закон округления, то есть мы говорим примерно полчаса, начиная там с 26 минут, 27 минут, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35 может быть, да? Около полчаса: «Подожди меня около полчаса...», потому что сказано не: «ровно полчаса», сказано: «как бы на полчаса». Вот это «как бы» переводим тысячу лет, как один день и все переводим... поэтому там появляется аспект в пять-шесть лет туда-сюда и вот этот есть люфт, закрывающий нам точный день и час. А НЕБО ЗАГОВОРИТ КОГДА ПРОТРУБИТ ПЕРВЫЙ АНГЕЛ - ВОТ ЭТО НЕБО ЗАГОВОРИТ, когда начнутся большие бедствия, катастрофы в Юго-Восточной Азии, потом дальше, дальше. И только после шестой трубы, а до этого еще должно быть искушение саранчой, которая выйдет из бездны, а потом уже только будут боевые действия, которые описываются умертвят одну третью часть, живущих на Земле на то время, потому что население сократится по другим причинам, но сколько останется вот от того числа одна треть только в этой войне погибнет. 

Так вот в этой войне основным оружием поражение Священное Писание Книга Откровения Иисуса Христа описывает будут кони, приготовленные на войну, а конь — это (1:00:00) всадник, сидящий на коне, зашитый бронью и так далее, то есть там указана бронь, указано гиацинтового цвета, серный запах и изо рта огонь серы и хвосты, которые вредили людям, то есть очень похоже на танк, на танкетку, или на что-то такое, то есть это перемещающаяся единица не большая, подвижная, которая наносит удар,  если считать это современные танки, те же самые современные танки, конечно же не мыслимо, потому что современных танков нет такого количества, и во -вторых нет такой возможности уничтожить одну третью часть людей с помощью обычного оружия, это не возможно. Поэтому речь идет о новом виде оружия, совершенно новом, технологически новом, которое может использоваться на базе танка, то есть доставка идет с помощью снаряда, но действие совершенно другое. И здесь за основу мы берем вот это указание сера, серное, потому что даже озеро для мучения будет серным. И вообще с духами зла как-то сера связана, всегда запах серы, сероводорода — тухлых яиц. То есть что такое запах сероводорода? - это когда воздух нечистый. Значит, к этому времени бесы и люди, а бесы участвуют в создании оружия, у них есть под землей свои фабрики, заводы, куда они живых людей похищают: технологов там, инженеров, ученых, конструкторов, и они там заставляют их работать, они разрабатывают эту саранчу, они разрабатывают этот вид оружия. Через кого-то там выносятся на гора и срабатывает. Только вот принцип, я не знаю технических деталей, но принцип сам могу предположить, так скажем, принцип этого оружия таков, что выстреливается снаряд, который несет в себе некое вещество, после разрыва снаряда это вещество поступает в воздух, меняя его состав и делая этот воздух безполезным для вдыхания живых существ, поэтому от этого оружия будут погибать только живые, дышащие существа: люди и звери. Растения, дома, постройки, автомобили, - все это будет сохраняться. И на какое-то время в обстрелянной зоне не будет возможности дышать, люди просто будут задыхаться, умирать. Просто и эффективно. Никаких ядерных грибов, никакой радиации, никаких погубленных земель, потому что зверю нужно будет, когда он воссядет чтобы был урожай, чтобы были у него нормальные земли, подчиненные, кто ему кланяется и так далее, и так далее. Ему не нужна пустыня безжизненная, он хочет быть царем над многими людьми, богом над людьми, хотя и на малое время. 

Поэтому утверждаемся в вере, в силе Бога, в контроле Бога — это так, Он попустит только то, что нам полезно. Поэтому будут бедствия, но они придут после труб, а сейчас эта война текущая не перерастет в мировую как бы кто ни старался, а та, которая у реки Евфрат, та и будет, вот та перерастет, а эта закончится, завершится по договору или как там, она уже исчерпала себя и ее не смогли использовать на ту что перешла в мировую бойню, не получается. Смотрите, они попытались втянуть Иран, убив генерала Сулеймане, они попытались в Казахстане развернуть — не получилось, они попытались в Сербии, Косово — не получилось, они попытались в Средней Азии там: Узбекистан, Таджикистан, Киргизия — не получилось пока. Вот. Получилось на территории Украины, но тут разберутся между собой и закончится все это, а туда это все не пойдет. А вот экономический спад, кризис — это все будут последствия войны и голод по местам будет угрожать — это последствия этого, потому что урожай не будет доставляться, как урожай с Украины, с России. Россию блокировали, Украина не может. А в районе Африки, Азии люди, которые жили этим зерном, они будут голодать. Что им остается делать? - бежать в Европу, поэтому еще будет напор с Африки в Европу нахлынут миллионы голодающих, и с Украины еще на последние аккорды миллионы людей хлынут в Европу, так что Европа будет, достанется больше всего проблем кризисных, продовольственных, ценовых, финансовых и так далее, и так далее. Но зато, благодарение Богу, мы избежим термоядерного ужаса. 

Слава и благодарение нашему Всемилостивому Богу!  
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