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12.11.2022  «ИЗБЕРИТЕ ЖИЗНЬ, ЧТОБЫ ЖИТЬ» 
Видеобеседа YouTube .  Стенограмма

Мир всем! Всем доброго здравия, хорошего настроения.
Мы начинаем нашу беседу. Сегодня поговорим о Жизни! Что такое Жизнь, и какие бывают жизни и как, в общем то Жить. Когда мы говорим слово Жизнь, люди понимают это ошибочно, привратно, они понимают это, как будто речь идет об этой текущей действительности, где мы копошимся, суетимся, готовим себе кушать, там чистим зубы, ложимся спать, встаем, трудимся, учимся воюем… в общем, все что люди делают… и вот это принято называть жизнью. На самом деле, это никакого отношения к Жизни не имеет. ЭТО БЫТИЕ. Мы, по сотворению Богом, попадаем в бытие, то есть – МЫ ЕСТЬ.  То есть вот наше наличие в Божественном мироздании, вот наше наличие, присутствие, это бытие, это еще не Жизнь. ЖИЗНЬЮ ЯВЛЯЕТСЯ БОГ, И ИСТОЧНИКОМ ЖИЗНИ ДЛЯ СОТВОРЕННЫХ, особенно разумных вечных творений – ЯВЛЯЕТСЯ БОГ. Поэтому МЫ МОЖЕМ ВЗЯТЬ ЖИЗНЬ – У БОГА. Больше нигде, вам никто не может сообщить Жизнь. Поэтому есть жизнь та, которую называют условно, то есть вот это бытие, а ЕСТЬ ЖИЗНЬ-СОБСТВЕННО ЖИЗНЬ.  Поэтому, когда Иисус Христос говорит « Я ЕСТЬ ЖИЗНЬ», то это не в смысле, что  Я есть Бытие. Вот когда Бог говорил Моисею, … как Твое Имя, Он говорил «Я - ЕСТЬ ТОТ, КТО Я ЕСТЬ, СУЩИЙ» то есть Существующий в Бытии, то это именно о существовании.  То есть – ЕСТЬ СУЩЕСТВОВАНИЕ, А ЕСТЬ ЖИЗНЬ. В Бытии мы существуем, а Жизнью – ЖИВЕМ. И тогда, вспоминая слова Вильяма Шекспира «быть или не быть- вот в чем вопрос», мы должны его немножко покритиковать, он не точен. Правильно было бы говорить: «Жить или не Жить, вот в чем вопрос» Потому, что БЫТЬ ИЛИ НЕБЫТЬ – ОТ НАС НЕ ЗАВИСИТ. Потому, что мы приходим в Бытие независимо от собственного желания, от собственной воли и вообще от понимания, просто рождаемся,…появляемся. Поэтому нет нужды, быть или не быть. И из Бытия мы просто так тоже не исчезнем, даже если физическую смерть претерпим,  то пребывание, существование наше не исчезнет. Опять таки Жизнь, у кого то она есть, у кого то нет. Поэтому СМЕРТЬ, - ЭТО ТО, ЧТО ЛИШАЕТ ЖИЗНИ, -раз, И ТО, ЧТО РАЗДЕЛЯЕТ ЦЕЛОЕ НА ЧАСТИ. Или како -то союз – на части. Но СМЕРТЬ -НЕ ЛИШАЕТ БЫТИЯ. Она не уводит в НЕБЫТИЕ.  Эта смерть не может этого сделать, это не ее, так сказать компетенция, не ее способность, не ее свойство. ОДИН БОГ МОЖЕТ НЕЧТО УДАЛИТЬ ИЗ БЫТИЯ, ТАК ЖЕ КАК ИЗ НЕБЫТИЯ ПРИЗВАТЬ В БЫТИЕ.
5:05  Итак посмотрим для начала на Начало, наше, человеческое Начало, куда мы смотрим… Книга Бытие, Сотворение Человека. Вот с этой стороны посмотрим. Смотрите как там… я по памяти, простите, не готовился, ничего, поэтому прошу прощения, не придирайтесь, я по памяти все говорю, без всякой подготовки, вот так, как есть, прямо выходит… 
Итак, Господь Бог, еще не Господь, еще только Бог, когда появились люди – стал Господь. Итак Бог, последним, завершающим актом Творения Мироздания Творит человека, по образу Своему, по подобию Своему, и Он Творит его из праха земного, земля из земли, «земля есть  и в землю отыдешь». И творит его собственным участием, как творческий акт собственным участием, потому, что иногда Бог Творил либо Словом, и оно происходило, либо повелевал земле, воде производить одушевленные существа -  ЖИВОТНЫЕ. А в славянском слове, живот – это жизнь. Поэтому, животные, это те, кто живут этой животной жизнью, но мы не об этой жизни говорим.  И вот первое отличие от всех животных, от ангельских миров, от всех Ангелов, что Бог их сотворил просто словом, а нас, как бы вот «Своими руками»,  понятно, что это не в буквальном смысле, но вот как бы «Своими руками», то есть настолько Он близко участвовал в сотворении человека, что СДЕЛАЛ ИЗ НЕГО БОЛЬШОЙ КОСМОС И БОЛЬШУЮ ТАЙНУ. Потому что если ЧЕЛОВЕК СУЩЕСТВО БОЖЕСТВЕННОЕ, ТО ПОНЯТНО, ЧТО В НЕМ ТАЙНА, потому, что Бог АПОФАТИЧЕН.  И сколько бы Он не раскрывал Себя, сколько не проявлял Себя, все равно остается тайной, загадкой, прикрытым необъяснимым, немыслимым, неименуемым, необъятным, и так далее, и так далее и так далее… Так и человек. Но здесь интересно понаблюдать. Господь разделил творение человека на два этапа в разное время.  Создает сначала человека мужского вида, а через какое то время, когда уже пожил с ним, там все,  создает человека женского вида и только создав человека женского вида, говорит «благословляю вас… Благословив их говорит: «Плодитесь и размножайтесь и наполняйте Землю» Когда Адам был один, Он этого ему не говорил, потому, что он не мог один этого сделать.  Так вот, Адам делается из земли, а жена его делается уже из живого человека. То есть материалом берется кусочек живого человека, а там материалом бралась земля. 
И вот, сотворил Бог человека, сказано: СОТВОРИЛ БОГ ЧЕЛОВЕКА, в лице первого, а потом ВДУНУЛ В НЕГО ДЫХАНИЕ ЖИЗНИ, И СТАЛ ЧЕЛОВЕК ДУШОЮ ЖИВОЮ. Понимаете?  То есть, что Господь сотворил вначале? Труп, что ли? В смысле, он стал живым только после вдохновения, как некоторые считают… То получается, что Бог создал хороший труп сначала, а потом его оживил, воскресил… тогда первое воскресение надо праздновать не у Христа, а у Адама…. он первым воскрес…(10:14) если так полагать. Поэтому – это ошибочно… Бог повелевает воде произвести птицу, рыбу, все… и она производила ЖИВЫХ  сразу взрослых летающих, плавающих и так далее. Земле – «Да произведет земля…, ну  растения, это понятно, а животных земля произвела скотину, все, в том числе и домашних животных, сразу сотворила домашних животных, как домашних, об этом прямо написано в Третьей книге Ездры, в Священном Писании. То есть домашние животные – это не дикие животные, которые одомашнивались – ОНИ БЫЛИ СОЗДАНЫ БОГОМ СРАЗУ ДОМАШНИМИ.  Поэтому никто в них не вдыхал ничего, а они живыми, кудахтающими, лаящими, мяукающими, мычащими, блеящими, летающими, ходящими и так далее СРАЗУ БЫЛИ СОТВОРЕНЫ ЗЕМЛЕЙ И ВОДОЙ ПО БЛАГОСЛОВЕНИЮ БОЖИЮ. То есть Бог наделил Землю и Воду такой способностью ТВОРИТЬ ЖИВЫЕ СУЩЕСТВА.  А МОЖЕТ ЛИ МЕРТВОЕ СОТВОРИТЬ ЖИВОЕ?  НЕ МОЖЕТ! Поэтому земля и вода и камни и минералы, ВСЕ  – ОНИ ВСЕ ЖИВОЕ.  
НО ЭТО ДРУГОЙ УРОВЕНЬ ЖИЗНИ, это не та Жизнь, о которой мы говорим. (11:59)
И вот получается, что Господь СОТВОРИЛ АДАМА СРАЗУ ЖИВЫМ ЧЕЛОВЕКОМ. Но чего то не хватало по тому задуму, потому, что Бог хотел сотворить человека по образу Своему и  по Подобию Своему. Из земли сделать образ и подобие Божие сразу невозможно. ПОТОМУ, ЧТО ВОТ ЭТА БОЖЕСТВЕННАЯ ЧАСТЬ, ОНА МОЖЕТ ПЕРЕДАТЬСЯ ТОЛЬКО БОГОМ.  Поэтому, когда Господь взял живого человека, но спящего, и Он вдохнул в него Себя,  Духа Святого, это ВДОХНОВЕНИЕ, и стал человек, «ДУШОЮ ЖИВОЮ»  То есть АДАМ СТАЛ БОЖЕСТВЕННЫМ СУЩЕСТВОМ, по образу и подобию Божию созданным и С БЕЗСМЕРТНОЙ ДУШОЙ И С ЖИЗНЬЮ, ЖИЗНЬЮ, КОТОРАЯ СПОСОБНА ОБЩАТЬСЯ С БОГОМ, БЕСЕДОВАТЬ, ВИДЕТЬ БОГА, СЛЫШАТЬ БОГА, ПОНИМАТЬ БОГА, ВИДЕТЬ ЛОГОСЫ ТВОРЕНИЙ – ВСЕ ЭТО ПОСЛЕ ЭТОГО ВДОХНОВЕНИЯ.  13:49
Потому, что если бы Бог не вдохнул от Себя, Адам был бы просто высокоорганизованным животным, превосходящим всех животных, превосходящим змея говорящего, превосходящим обезьян. Но тогда дарвинисты были бы правы, потому что человек не отличался бы от обезьяны очень сильно, не было бы ничего Божественного, прямоходящий там, ну и так далее и так далее…   А он был создан иначе.
Так вот когда Бог вдохнул, обратите внимание, не говорится – и СТАЛ ЧЕЛОВЕК ЖИВЫМ ЧЕЛОВЕКОМ, а говорится, только ДУШОЙ ЖИВОЙ.  То есть вдохновение идет Богом в полного Адама, полноценного, целостного Адама, с телом там, со всем, а говорится – СТАЛ ДУШОЮ ЖИВОЮ. Почему? А тело, что – не живое? ПОТОМУ, ЧТО ТЕЛО УЖЕ БЫЛО ЖИВЫМ, ДО ВДОХНОВЕНИЯ. Тело Адама было живым до вдохновения, вот целый живой человек лежал, спал. Бог его доделывает вдохновением Своим до… поднимает на уровень Божественный. ЧЕЛОВЕК НЕ СТАЛ САМЫМ ВЫСОКООРГАНИЗОВАННМ ЖИВОТНЫМ. Он этот быстро прошел этап, и поэтому УЖЕ ОТ АДАМА  ВСЕ РОЖДАЛИСЬ,   ДОЛЖНЫ БЫЛИ РОЖДАТЬСЯ ВЕРНЕЕ РОЖДАТЬСЯ ПРИ ПЕРВОМ БЛАГОСЛОВЕНИИ, ВСЕ ДОЛЖНЫ БЫЛИ РОЖДАТЬСЯ ОТ НЕГО ДЕТИ, ОТ НЕГО И  ЖЕНЫ ЕГО, ПО ОБРАЗУ И ПОДОБИЮ БОЖИЮ, НОСЯЩИЕ ОБРАЗ И ПОДОБИЕ БОЖИЕ  И ЖИВЫМИ.  Не в смысле действующими, сущими, существующими, а ЖИВЫМИ, то есть живущими этой ЖИЗНЬЮ ОТ БОГА, который сейчас в опыте люди очень мало кто имеет и знает, что это такое НАСТОЯЩАЯ ЖИЗНЬ. 16:37
	Затем люди пали, мы это опускаем, и Бог повторяет благословение: Плодитесь, размножайтесь,  наполняйте землю… Зачем повторять? ПОТОМУ, ЧТО ПОМЕНЯЛОСЬ ВСЕ. Адам уже был мертв, жена была мертва.  Господь их предупредил: «В тот день и час, в тот миг, когда вы прикоснетесь к дереву этому, познания благого и лукавого и вкусите плодов – смертью умрете.» Не сказал, что через 930 лет умрете, как Адам умер, через 937 лет, а говорит – в тот день и час, смертью умрете.  А смерть – это лишение Жизни прежде всего, а потом еще и разделение. ТАК ВОТ ЛИШЕНИЕ ЖИЗНИ НАСТУПИЛО СРАЗУ, А РАЗДЕЛЕНИЕ ДУШИ И ТЕЛА ПРОИЗОШЛО у Адама через 936 лет. То есть он сначала лишился Жизни, как таковой, вот этой Божественной, которую мы ищем и ждем и надеемся и получим и получаем во Христе, ибо Христос – есть Жизнь, и Дух Святой – Жизниподатель, мы два источника Жизни имеем. 
Но опять таки – два источника Жизни, но это разная Жизнь, Дух Святой дает Жизнь в одном виде, а Христос – в другом…. Мы должны иметь два источника Жизни. Нам один источник – мало. Я чуть позже объясню это. Пока просто запоминаем и верим, что два источника жизни – Дух Святой и Иисус Христос, Иисус Христос и Дух Святой, которые оба от Отца происходят, Сын рождается, а Дух Святой исходит. Мы нуждаемся и в том и в другом. Потому, что ПОЛНОЦЕННАЯ ЖИЗНЬ НАСТУПАЕТ ТОЛЬКО ПРИ НАЛИЧИИ ДВУХ ИСТОЧНИКОВ ЖИЗНИ, КОТОРЫЕ СЛИВАЮТСЯ В ОДИН ПОТОК БОЖЕСТВЕННЫЙ, БОЖЕСТВЕННОЙ ЖИЗНИ У НАС. 
И вот Адам сначала был в этом Потоке, и заем вышел из него вкушением запретного плода, нарушением заповеди, преступлением – ОН УМЕР И ЖЕНА ЕГО– УМЕРЛИ.  Естественно, они не перестали быть в бытии, не перестали существовать и еще не разделились душа с телом, что произойдет через 936 лет, НО СМЕРТЬ НАСТУПИЛА, То есть ЛИШЕНИЕ ЖИЗНИ – НАСТУПИЛО. 19:18
	И вот, лишенные Жизни получили новое благословение плодиться, размножаться и рождать и наполнять землю уже только СУЩЕСТВАМИ, А НЕ ЖИВУЩИМИ ПОЛНОЦЕННО БОЖЕСТВЕННЫМИ ЛИЧНОСТЯМИ,  –  СУЩЕСТВАМИ , ПОД ИМЕНЕМ, ЧЕЛОВЕК.
И когда Господь вышел на Проповедь, Иисус Христос, то одному ученику, который попросил у Него разрешения отлучиться, чтобы погрести своего отца по плоти, Господь сказал : «Оставь мертвым погребать своих мертвецов, а ты иди и благовествуй» То есть Господь называет живых людей, в нашем понятии живых людей, то есть действующих, говорящих, живых, живущих, но жизни не имеющих называет их мертвецами, как не имеющих той, подлинной жизни, для которой человек собственно и сотворен.20:40 Человек создан не только чтобы существовать, а чтобы ЖИТЬ ПОЛНОЦЕННОЙ ЖИЗНЬЮ ОТ БОГА, С БОГОМ, В БОГЕ И ЧТОБ БОГ БЫЛ В НЕМ.  Вот таковой план, такой задум, такая была цель у Бога. 
ЧЕЛОВЕК ПОДВЕЛ, НА КАКОЕ-ТО ВРЕМЯ,ВЫШЕЛ,  ВЫПАЛ ИЗ ЭТОГО ПРОМЫСЛА И ТЕПЕРЬ НАДО ЗАНИМАТЬСЯ ИСКУПЛЕНИЕМ, СПАСЕНЕМ, чтоб Господь все  восстановил, восстановлением и возвращением ЖИЗНИ. 
Поэтому Господь наш, Иисус Христос именует себя ЖИЗНЬЮ, потому, что Он реально дарует Жизнь каждому уверовавшему в Него человеку, кто принял Его полностью. Он сказал, «Я есть хлеб, сходящий с Неба»   Он называет Себя ХЛЕБОМ.  Затем Он благословил хлеб и вино и совершил в чистый четверток, накануне страданий Своих и Крестной Смерти, на Тайной Вечере в Сионской горнице – ОН СОВЕРШИЛ ЕВХАРИСТИЮ, ГДЕ Его благословением 22:16 хлеб превратился в Его Тело, а вино в Его Кровь, а под видом Тела и Крови, все присутствующие Апостолы, кроме Иуды Скариотского, который ушел раньше, не был достоин причаститься, причастились Тела и Крови Христовых причащаясь Целиком Христа. И вот Господь, когда говорил людям, что надо есть Его Тело, вкушать Его Тело и пить Его Кровь, они конечно не понимали.  Понимали, по плотски и многие отошли даже, не ходили с Господом, потому, что они не вмещали этого, они думали, что Он их призывает к каннибализму. Как можно есть человеческую плоть, и пить человеческую кровь. А Он не говорил, что человеческую, Он не чаловек, а БогоЧеловек. И Он сказал, что кто не будет вкушать Его  Плоть, и кто не будет пить Его Кровь, ТОТ НЕ БУДЕТ ИМЕТЬ ЖИЗНИ В СЕБЕ. То есть человек ходит, действует, даже верующий, даже в Храм приходит, но, если он не причащается, а только поет Псалмы, молится, читает Библию – ОН ЖИЗНИ НЕ ИМЕЕТ. Поэтому все протестантские течения лишены Жизни. Там есть верующие люди, там есть добрые люди, там есть хорошие люди, там есть умные люди, там есть всякие люди, НО ТАМ НЕТ ЖИВЫХ. ЭТО ВЕРА МЕРТВЫХ, МЕРТВАЯ ВЕРА МЕРТВЫХ ЛЮДЕЙ. Да, во Христа, да, в Библию, но они к сожалению – МЕРТВЫ. Они даже не знают, что такое жизнь (24:20), они эту, земную деятельности считают за Жизнь, и они переносят ее как бы в церковную такую среду и считают, что это и есть Жизнь, это и есть Церковь. НИЧЕГО ПОДОБНОГО. 
Римокатолики лишились Жизни отпав, и не зря они перестали причащать мирян то, что под видом вина, то есть должна быть Кровь, а у них… а сами прекратили  квасный хлеб, а  стали пресняки делать, такие «чипсики» чипсоподобный такой и считают, что это Тело Христово… ЭТО НЕ ТЕЛО ХРИСТОВО, а просто хлеб. Они сократили физически(25:11) Канон, не читают главные слова там и так далее. То есть ТАК БОГ ПОПУСТИЛ, ЧТО ОНИ НЕ ВИДЯТ, что они сами себя обрезают.  У них не Литургия, а месса, и таинства там не происходит.  Если какая то укрепляющая благодать, но солнце светит на добрых и злых, НО ЭТО НИ КАКОГО ОТНОШЕНИЯ НЕ ИМЕЕТ К ЖИЗНИ. Потому, что и для злых людей, то есть НЕ ЖИВЫХ, солнце тоже светит, ЭТО, ЗЕМНОЕ СОЛНЦЕ, НО НЕ ХРИСТОС-СОЛНЦЕ. 
Теперь вспоминаем слова Бога, в Священном Писании Он говорит через пророка  «ИЗБЕРИТЕ ЖИЗНЬ, ЧТОБЫ ЖИТЬ» есть такие слова. Во втором месте – объявляет Свою волю «НЕ ХОЧУ СМЕРТИ ГРЕШНИКА» - речь не идет о физическом вот этом раздирании Души от Тела, не об этой смерти идет речь. Не хочу смерти грешника, той, которой умер Адам, живя 930 лет и находясь в этой смерти 930 лет. «Не хочу смерти грешника, НО ЧТОБЫ ОБРАТИЛСЯ И ЖИЛ»  То есть опять, Господь заботится не просто о существовании, пребывании в бытии грешника, а чтобы ОБРАТИЛСЯ от греха, от греховной жизни (26:49) к Богу, к Святости, к праведности и через Божью Правду получил оправдание, спасение и Жизнь Вечную, а потом безконечную ЖИЗНЬ!! А эта Жизнь, она не просто Жизнь, а она еще БЕЗКОНЕЧНАЯ, нам уготована. Поток Жизни безконечный, МЫ ДОЛЖНЫ ВОЙТИ В ЭТОТ ПОТОК И ОСТАТЬСЯ ТАМ НАВСЕГДА. Потому, что некоторые входят и выходят, они не удерживаются в Жизни. 
В другом месте Господь говорит « Я пришел дать Вам Жизнь и Жизнь с избытком» . В другом месте Христос говорит  «Я – есть Жизнь, Истина и Путь»  То есть, Он для нас есть Путь, Он для нас – Истина, но Он есть для нас – Жизнь (28:02) Можно истинствовать и не Жить. Можно идти путем Христа и не Жить. ИБО ХРИСТОС ПОБЫВАЛ ВО ВСЕХ СОСТОЯНИЯХ ЧЕЛОВЕКА.  В том числе и в мертвом состоянии. Поэтому некоторые христиане являются христианами, НО ТАКИМИ ЖЕ КАК ХРИСТОС МЕРТВЫЙ. Только у Него это был краткий период, двое суток с небольшим, в третий день уже Воскрес, ОЖИЛ. Воскрес – это ожил. То есть Воскресение – это не возврат в бытие, потому, что из бытия Христос не удалялся, Смерть не выносит из бытия. ВОСКРЕСЕНИЕ – ЭТО ВОЗВРАЩЕНИЕ К ЖИЗНИ. И еще к Жизни лучшего уровня.  Поэтому Господь приговорил всех нас к физической смерти, потому, что она внешне свидетельствует нам, доказывает, свидетельствует, объявляет о том, что МЫ БЫЛИ МЕРТВЫ, И РОДИЛИСЬ от  Адама МЕРТВЫМИ. Мертвыми.  А Он хочет, чтобы мы обратились к нему и ЖИЛИ, ОЖИЛИ. А ДЛЯ ЭТОГО НУЖНО ВОСКРЕСНУТЬ для той жизни, потому, что мы уже когда то в Адаме ИМЕЛИ ЭТУ ЖИЗНЬ, НО ПОТЕРЯЛИ. Иметь Жизнь и потерять ее через смерть – МЫ УМЕРЛИ.  А умерший, возвращается к жизни только через ВОСКРЕСЕНИЕ. (30:21) 
Поэтому смотрите,  Человек, обратившийся ко Христу Рождается свыше, от Бога в купели Крещения.  Но есть тут тайна, потому, что это Таинство. Если б там все было ясно, и было прописано, то мы бы все это и прописали бы и прочитали бы, чего скрывать, а там есть Тайна.  А тайна, это то, что сокрыто от нас.
С одной стороны – кто не родится от воды и Духа… То есть Не Родится от воды и Духа, тот не может ни видеть Царство Небесное, ни войти в Него. Но ведь мы имеем опыт рождения мертвых людей. Которых… мы детей рождаем, они рождаются мертвыми…31:32 Здесь рождение от Бога, и как бы Бог не может родить мертвого, Дух Святый нисходит на воду, но если человек остается мертвым, Дух Святый не насилует его, и он рождается, но рождается мертворожденным, хотя выходит из купели Крещения. То есть не всякий из Купели Крещения выходит живым, Не всякий. Кто подготовлен, тот может выйти живым…А  вот кто нет – то Он рождается свыше, потому что он записывается, как рожденный свыше, но ПОКА ЕЩЕ ОН МЕРТВЫЙ И ЕМУ НУЖНО ВОСКРЕСНУТЬ. То есть ему АКТА РОЖДЕНИЯ НЕ ДЖОСТАТОЧНО!
Вот Адам был сотворен Богом,  как бы родился, как человек, но он был мертвым пока Бог не вдохнул в него Жизнь, он стал Душой живой, потому, что тело уже было живым, а Душа – нет, Божественной, Живой, хотя в нем, как человеке Душа была, как в животном есть душа. 32:51 Но это не та душа, не Божественная душа, а просто душа высокоорганизованного животного, она была сразу сотворена Богом, а БОГ ЕЕ СДЕЛАЛ БОЖЕСТВЕННОЙ ДУШОЙ И БЕЗСМЕРТНОЙ. 
Так и в Купели Крещения, Душа становится безсмертной, но человек может остаться мертвым. Безсмертной, в смысле, как принадлежащей Богу. То есть человек перестает быть животным, но остается мертвым человеком, мертвым. И ему нужно АКТ ВОСКРЕСЕНИЯ.  То есть ЧЕРЕЗ ПОКАЯНИЕ – ДОСТИЧЬ ВОСКРЕСЕНИЕ – ПЕРВОЕ ВОСКРЕСЕНИЕ ИЗ МЕРТВЫХ. Не тела своего, а души своей, ума своего и всего естества своего. А тело в последнюю очередь воскреснет уже после физической смерти.  И вот это Воскресение Всеобщее – это и будет показательный такой акт, что все должны ожить через Воскресение. (34:25)
Потому, что души то Живые, праведные на Небе, но они придут за телами, соединятся с телами и затем продолжат движение с Господом. А человек, это только когда он целиком собран, дух, душа, тело.  Если тела нет – это не человек, это Душа. А Бог не создавал душ, чтобы они жили сами, отдельно. Это важная часть человека, которая помнит, хранит память, чувства, все, но без тела человек – не человек. Поэтому мы в Символе Веры и говорим «Чаю Воскресения мертвых»  То есть мы крайне желаем, чаем. Это наше чаяние, мы это исповедуем каждый день молимся, исповедуем, чтобы наше тело вместе со всем естеством ОЖИЛО И ЖИЛО ЖИЗНЬЮ,  а не только существовало на уровне животного. 
А вот те, которые примут печать зверя и сам зверь – они все останутся зверьми, зверями.  То есть – они НИКОГДА НЕ ПОЛУЧАТ ЖИЗНИ. Они останутся зверями со всеми вытекающими последствиями, говорящими, мыслящими, хулящими Бога, грешными, но зверями, потому что у них  этой Жизни нет.   Но беда не только в них, беда в том, что люди, становящиеся христианами НЕ ОБУЧАЮТСЯ ПОКАЯНИЮ, КАК АКТУ ВОСКРЕСЕНИЯ. Для них покаяние – это сожаления о грехах, ну, признание себя грешными и вот: исповедую, каюсь и все. И они думают, что если вот это сожаление о грехах, исповедание грехов – это и есть покаяние. – ЭТО ВСЕ ЕСТЬ МАЛЕНЬКАЯ ЧАСТЬ ПОКАЯНИЯ. Это все равно, как вы перед едой руки помыли, но вы же идете за стол, садитесь и вкушаете первое, второе, третье там, запиваете и так далее , а не, все, помыли руки -я  уже поел.  Так и здесь, если вы почистились от грехов, исповедались, рассказали грехи – это вы помыли руки,  вы еще не вкушали Жизни. Жизнь не приходит только из омовения рук, ЕЕ НАДО ПОЛУЧИТЬ, НАДО ЗАЖИТЬ, НАЧАТЬ ЖИТЬ, ОЖИТЬ, ОЖИВОТВОРИТЬСЯ.
Поэтому, смотрите, мы читаем молитву Святому Духу (37:53) «Царю Небесный, Утешителю Душе Истину, иже  везде сый и вся исполняяй, сокровище благих и Жизни подателю» ЖИЗНИ ПОДАТЕЛЮ! Он Подает Жизнь, которой у нас нет, еслиб она была, зачем ее подавать, «Приди и вселися в нас»  Зачем Ему вселяться в нас? ЧТОБЫ ЖИЗНЬ ПОДАТЬ! ЧТОБ МЫ ЖИЛИ ДУХОМ  СВЯТЫМ, И БЫЛИ СУЩЕСТВАМИ ДУХОВНЫМИ.  « А кто Духа Святого не имеет, тот и не Христов» Потому, что ДУХ СВЯТОЙ ИСХОДИТ ОТ ОТЦА И ПОЧИВАЕТ НА СЫНЕ. Поэтому мы Причащаемся еще и Тела и Крови Христовых, потому, что Христос после Воскресения вознесся и сел одесную Отца, Он там, и только, как мы исповедуем в Символе Веры «… и паки грядущего со Славою судити живых и мертвых, Его же Царствию не будет конца.» То есть Он придет второй раз, а пока Его с нами нет личностно, Он посещает и уходит, а не пребывает с нами. Но оставил в Церкви Свое  Тело и Кровь в Евхаристии, таинства Евхаристии и Свое Имя.  Через Имя Христа мы стяжеваем ЭНЕРГИЮ ХРИСТА, БОЖЕСТВЕННУЮ, ДАЖЕБОГОЧЕЛОВЕЧЕСКУЮ ЭНЕРГИЮ ХРИСТА, САМУЮ ПОДХОДЯЩУЮ НАМ, что мы, человеки, призваны стать богами, мы призваны к Обожению. Поэтому образ БогоЧеловека  самый нам близкий. Он стал Человеком, оставаясь Богом – ЭТО САМОЕ БЛИЗКОЕ НАМ. Он нас понимает теперь и как Человек, а не только как Бог-Творец. Как собрат, как сострадалец, как переживший нашу смерть, как победивший ее и даровавший нам  Воскресение. Оживление к настоящей подлинной Жизни  «И сущим во гробех, Живот даровав» А уж тем более смертным телам даст Жизнь, нашим,  по смерти, тело наше сбрасывается в гробы, в могилы – Все это раскроется, все выйдут.
Но Жизнь Он сейчас даровал, И МЫ ДОЛЖНЫ ЕЮ ЖИТЬ ЭТОЙ ЖИЗНЬЮ. Значит Причащаться и Жить.
Жизнь человека состоит из двух важных (40:45) актов – ДЫХАНИЯ, если мы не дышим, очень быстро умираем, любой человек, прекратить ему дыхание, поступление воздуха, и человек умирает, причем очень быстро.    И второе – ПИТАНИЕ.  Может быть прекрасный воздух, можем дышать, все, но если не будет кушать чего, не так быстро, как без дыхания, но через какое то время, человек ослабевает, питание не поступает, все. Человеку нужна энергия и от питания и от дыхания. А дыхание что делает? Поступает в кровь. А кровь что делает? Она разносит кислород по всем органам. А что такое кислород? -  ДУХ.  Поэтому Дух Святой Творит Таинство Евхаристии, превращает Хлеб и вино в Тело и Кровь, Мы причащаясь Тела и Крови, причащаемся Целиком Христа,  на котором почивает Дух Святой.  И Дух Святой, то есть ХРИСТОС НАМ ДАЕТ СВОЮ СИЛУ, СВОЮ КРЕПОСТЬ, СВОЮ ЭНЕРГИЮ, КАК ПИТАНИЕ, ОН ПИТАТЕЛЬ НАШ. А Дух дышит, где хочет, ОН ДЫШИТ И ЧЕРЕЗ КРОВЬ ХРИСТОВУ ВХОДИТ В НАШУ КРОВЬ, ОН РАЗНОСИТ НЕ ТОЛЬКО КИСЛОРОД, А РАЗНОСИТ ДУХА СВЯТОГО ПО ВСЕМ КЛЕТОЧКАМ НАШЕГО ТЕЛА, МЫ СТАНОВИМСЯ ПРОПИТАННЫМИ ДУХОМ СВЯТЫМ, ЭНЕРГИЕЙ, А САМ ПРИСУТСТВОВАТЬ ДОЛЖЕН В НАС, КАК ИСТОЧНИК. Поэтому Христианская жизнь настоящая начинается со стяжания Духа Святого. 
И вот в Купели Крещения иногда происходит – ЕСЛИ ЧЕЛОВЕК ГОТОВ, ТО Дух ВХОДИТ В ЧЕЛОВЕКА В МОМЕНТ КРЕЩЕНИЯ. Если человек не готов, ВХОДИТ, человек выходит, и Дух Святой ОТХОДИТ ТОЖЕ, ПОТОМУ, ЧТО – ОН НЕ ГОТОВ. (43:05)  И получается, как видели Ангелы- «…да, вы крещенные, но вы, как мешки, и царские, запечатанные мешки, но пустые…» , или по нашему - МЕРТВЫЕ.  Получается, люди, даже крещенные, ходящие в Храм, молящиеся, читающие Писание, - ОНИ МЕРТВЫ. ОНИ НИКОГДА НЕ ИСПЫТЫВАЛИ, ЧТО ТАКОЕ НАСТОЯЩАЯ ЖИЗНЬ, КОТОРАЯ ЕСТЬ ХРИСТОС. 
	А что получается? А ПОЛУЧАЕТСЯ ИМИТАЦИЯ, ПОДДЕЛКА ПОД ЖИЗНЬ. И если мы посмотрим притчи о Царстве Небесном, которые Господь говорил Своими устами, которые записаны в Евангелии, то мы видим, что часто называют «Царство Небесное уподобилось… и говорит : пшеница -плевелы, или морские  изделия – и отделяются съедобные -от несъедобного, ТО ЕСТЬ РЕЧЬ ИДЕТ О СЕЛЕКЦИИ. Не о греховности идет даже речь, а о селекции (44:24)  Греховность страшна тем, что она убивает человека, она лишает его Жизни. Но убила, и что происходит? Смерть. Страшна Смерть. СМЕРТЬ, КАК ЛИШЕНИЕ ЖИЗНИ БОЖЕСТВЕННОЙ. Еще до физической смерти. Та смерть неизбежна, а вот эта – избежна. И вот, если ты умираешь, как Адам, после грехопадения, то ты МЕРТВ.  ВСЕ, ЧТО ТЫ НИ ДЕЛАЕШЬ, ТЫЖИВЕШЬ МЕРТВЫМ. Поешь в Церкви мертвым, ходишь в Храм мертвым, причащаешься – мертвым остаешься, крестишься – мертвым остаешься… и так до гроба -  в гроб положили мертвеца. Физическая смерть – только завершение… и показывает, что ты мертвый. 
А мы призваны к Жизни, и настолько, что бы мы эту Жизнь получали сейчас, как можно раньше, в купели Крещения. Младенцы Крестятся, почему? ЧТОБЫ ОНИ ЖИЗНЬЮ ЖИЛИ, а не просто до 20-30 лет существовали, а там по своему желанию креститься. Желание потом проявит младенец, когда он дотянется, если он не согласен – он уйдет из Церкви и прочее, его никто не удерживает, но у него тогда есть шанс, а так… понимаете? 
Вот НЕЛЬЗЯ ПЕРЕДАТЬ, ЧТО ТАКОЕ ЖИЗНЬ… ЭТО ТОЛЬКО ТО, ЧТО ПЕРЕЖИВАЕТСЯ, ОЩУЩАЕТСЯ, НО НЕ ПЕРЕДАЕТСЯ.  Вот кто пережил, если ты пережил Жизнь, я пережил,  Жизнь имею, то мы можем обменяться и узнать, что ты и я живой, вот я понимаю, как ты ощущаешь Жизнь, ты понимаешь, как я, потому, что мы в одной Жизни, в одном Потоке Жизни находимся и она сама о себе свидетельствует. В тебе Дух Святой живет, ты живешь Духом Святым, я живу Духом Святым. Я Живу Христом, ты оживотворяешься Христом через Причащение. ЕСЛИ ЕСТЬ ТОЛЬКО ПРИЧАЩЕНИЕ, А НЕТ ДУХА СВЯТОГО,  ТЫ УМРЕШЬ, ЗАДОХНЕШЬСЯ… 46:58 Если есть у тебя Дух Святой, но ты не Причащаешься Христа, ты умрешь, как протестанты от голода, у них нет Евхаристии, даже если Дух Святой  их посещает, то есть они дышать то научились, а полноценной Жизни не может быть, они  умирают.  А какая разница мертвому, от чего он умер, задохнулся или от голода. Это важно для момента умирания, а для результата… Все, лежит мертвое тело.  Так и здесь НЕЛЬЗЯ ЛИШИТЬСЯ НИ ОДНОГО ИСТОЧНИКА ЖИЗНИ, ни Христа, ни Духа Святого.  Господь, когда ушел, сказал:  придет Дух Святой то есть вместо Меня. И лучше, что Я уйду. Потому что Я с вами до скончания века Именем Своим и Евхаристией, а Дух Святой может только быть или не быть с вами. Тогда вы будете Жить или Не Жить. ЕСЛИ ОН С ВАМИ - ВЫ ЖИВЕТЕ, ЕСЛИ В ВАС ЕГО НЕТ, ТО ВЫ НЕ ЖИВЕТЕ, ПОЭТОМУ ВЫ И НЕ ХРИСТОВЫ, ПОТОМУ ЧТО ТОГДА  БЕЗПОЛЕЗНО ПРИЧАЩЕНИЕ, БЕЗПОЛЕЗНА ЕВХАРИСТИЯ. 
КАК ЖЕ УЗНАТЬ, ЖИВОЙ ТЫ ИЛИ НЕТ? КАК ОЩУТИТЬ ЖИЗНЬ? 
Значит ПРОСТО ПОВЕРЬТЕ, КОГДА ВЫ ОЩУТИТЕ ПЕРВЫЙ РАЗ В ЖИЗНИ, первый раз в своей НЕЖИЗНИ, потому что ее нельзя Жизнью назвать – в своей нежизни подлинную Жизнь Божественную, вы не сможете этого не заметить, потому, что она ярче, чем солнечный день! (48:51)	Ощутимей, чем любое, самое сильное переживание человека мертвого. Ее нельзя не заметить, ею нельзя не восхищаться, ею нельзя не насытиться, не насладиться -  ЖИЗНЬЮ НАСЛАЖДАЮТСЯ. Жизнь не терпят, ни несут там, ни… тяготы жизни… никаких там. Никаких тягот Жизнь не дает. Это наша, земная, нежизнь дает тяготы, (49:28) скорби, болезни, все – ЭТО ВСЕ НЕ ЖИЗНЬ! И все эти скорби, болезни – ВСЕ ЭТО СВИДЕТЕЛЬСТВО НЕЖИЗНИ!  БОГ НЕ СКОРБИТ,  ОН В БЛАЖЕНСТВЕ НАХОДИТСЯ, ПОТОМУ ЧТО ОН ЖИВОЙ, У НАС ЖИВОЙ БОГ.  ОН ЖИВОЙ – ОН НЕ МОЖЕТ БЫТЬ МЕРТВЫМ, ОН БЕЗСМЕРТНЫЙ. Он Безсмертный, то есть,  тот, которого нельзя лишить Жизни. Он Живой, Живущий и невозможно Его лишить Жизни.  Поэтому Его нельзя отягчить… скорбями, болезнями какими то… А нас можно… Поэтому  ТА ЖИЗНЬ – НЕ ИМЕЕТ НИ БОЛЕЗНЕЙ, НИ ПЕЧАЛИ – ОНА НАСЛАЖДЕНИЕ, САМА ПО СЕБЕ. И не искусственное какое то там вычурное, которое может быть, может не быть, НЕТ. ОНА НАСЛАЖДЕНИЕ ТОГО, ЧТО ЭТО ТВОЯ ЖИЗНЬ, ТЫ В НЕЙ ДОЛЖЕН БЫТЬ, ТЫ И ОНА ДОЛЖНЫ БЫТЬ ВМЕСТЕ. ЖИЗНЬ ДОЛЖНА БЫТЬ В ТЕБЕ, А ТЫ В НЕЙ, В ЕЕ ПОТОКЕ. ТЫ БУДЕШЬ ЖИЗНЬ ЖИТЕЛЬСТВОВАТЬ И ЖИЗНЬ ЖИТЕЛЬСТВУЕТ И ЖИЗНЬ ТОРЖЕСТВУЕТ, ЖИЗНЬ ВСЕГДА БЛАЖЕНСТВУЕТ, ТОГРЖЕСТВУЕТ, ВСЕГДА РАДУЕТ. ОНА ПОЛНА СВЕТА, БОЖЕСТВЕННОГО СВЕТА, ОНА ПОЛНА БОЖЕСТВЕННОЙ ЭНЕРГИИ. ОНА ПОЛНА БОЖЕСТВЕННОГО ДВИЖЕНИЯ И ПОКОЯ. И то и другое – взаимоисключающие вещи у нее есть.
Так вот я со своего опыта скажу, я впервые ощутил Жизнь только в Покаянии, и только тогда, когда по-настоящему Бог мне дал плач, духовный плач. То есть, когда я глазами Бога посмотрел на себя, на свое уродство, на свое падшее естество, на эту страстность, на этот ужас и кошмар, что сделал с человеком грех, свою далекость от Бога, не способность ни к чему благому, доброму, неотлипчивость греха, склонность ко злу – ужас объемлет душу, когда она видит , кто на самом деле человек, ужас объемлет ум, и ЕДИНСТВЕННОЕ, ЧТО МОЖЕТ КАК ТО ЧЕЛОВЕКА УТЕШИТЬ – ЭТО ПЛАЧ.
Так вот плач, он не просто утешает утешением, ОН ДАЕТ ЖИЗНЬ, ИБО ЭТО ПЛАЧ ДУХА СВЯТОГО.  Плач, он рождается под воздействием Духа Святого, ОН ДАЕТ РЕАЛЬНУЮ ЖИЗНЬ, БОЖЕСТВЕННУЮ, НАЧИНАЕШЬ ДЫШАТЬ ЭТОЙ ЖИЗНЬЮ И НАСЛАЖДАТЬСЯ, КАК ДЫХАНИЕМ.
Человек, который провел в спертом помещении, зловонии, потом выходит на свежий воздух, куда-то  в лес… не может надышаться – так это куда более сильнейший контраст. Потому, что ты из смерти выходишь в Жизнь, не просто плохой воздух и хороший воздух, а просто  ИЗ МЕРТВОГО СТАЛ ЖИВЫМ, Ты оживаешь и становишься Живым. Поэтому ОЖИВАЮТ ТЕ ЧУВСТВА ДУХОВНЫЕ, КОТОРЫЕ НИКОГДА В ТЕБЕ… , ОНИ БЫЛИ МЕРТВЫ, ТЫ НЕ ЗНАЛ, ЧТО ОНИ СУЩЕСТВУЮТ. ТЫ НЕ ЗНАЛ, ЧТО ЭТО ВООБЩЕ МОЖНО ОЩУЩАТЬ, ЧТО ЭТО ВООБЩЕ СУЩЕСТВУЕТ, И ЭТО МОЖНО ОЩУЩАТЬ, ЭТУ ЖИЗНЬ. 
И получается, плача о греховности своей, ЧЕЛОВЕК НАЧИНАЕТ ЖИТЬ. Поэтому «Не хочу смерти грешника, который осознал свой грех, оплакивает его, чтобы он обратился через Христа и стал Жить»  То есть ПЛАЧ УТЕШАЕТ ДАРОВАНИЕМ ЖИЗНИ.  Не обещанием ее там, по смерти, в Царстве Небесном, а СЕГОДНЯ, ЗДЕСЬ И СЕЙЧАС. Мы начинаем Жить Божественной Жизнью ЗДЕСЬ И СЕЙЧАС.  Мы начинаем НАСЫЩАТЬСЯ БОГОМ, КАК СВЕЖИМ ДЫХАНИЕМ, ПОТОМУ ЧТО СТАНОВИМСЯ ДУХОНОСНЫМИ, ДУХОВНЫМИ СУЩЕСТВАМИ. и СТАНОВИМСЯ ХРИСТОСОНОСНЫМИ. ПИТАЯСЬ ТЕЛОМ И КРОВЬЮ ХРИСТОВОЙ, МЫ В СЕБЕ  ДВЕ ИПОСТАСИ, а Дух Святой почивает еще на Сыне, а мы еще сами становимся сыновьями и братьями Христу, а Он на нас почивает и на Христа, который у нас, на Христе, который в нас. А где Сын и Дух Святой, там и Отец своим благословением и любовью. И это священник во время Евхаристии провозглашает: «Благодать Господа нашего Иисуса Христа и любы Бога и Отца и причастие Святаго Духа буди со всеми вами!!!», кто пришел на Евхаристию 
 То есть в первую очередь благодать Иисуса Христа, Искупление, спасение, обожение и питание Евхаристией, Телом и Кровью Христовой и Энергией Христа через призывание Его Имени – ЭТО БЛАГОДАТЬ ИИСУСА ХРИСТА. 
Любовь отца, проявляется, что Он дарует нам причащаться Христом и Испускает Дух Святой и дарует нам насыщаться Духом Святым, стяжевать Его в себе, и Причастие Духа Святого, то есть что мы Причастились, имели Его в себе, не где-то там, и Он на нас какие то там сигналы посылает, А ЧТОБЫ ОН ВСЕЛИЛСЯ И ЖИЛ В НАС.  – ЭТО ВАЖНО! ЭТО НАСТОЯЩАЯ ПОДЛИННАЯ ЦЕРКОВНАЯ ЖИЗНЬ. ПОТОМУ, ЧТО В ЦЕРКВИ ДОЛЖНА БЫТЬ ЖИЗНЬ Церковная Жизнь, она потому, что ОНА ЕСТЬ ТА БОЖЕСТВЕННАЯ ЖИЗНЬ. Если ты в Церкви, то ты должен ЖИТЬ ЭТОЙ ЖИЗНЬЮ. Если ты не ЖИВЕШЬ, то ты не в Церкви, ты только числишься. И вот кто оживает, тех имена и вписываются в Книгу Жизни. Опять таки – КНИГА ЖИЗНИ, КНИГА ЖИВЫХ.  Там записываются имена ТОЛЬКО ЖИВЫХ, А НЕ ЖИВУЩИХ НА ЗЕМЛЕ, пребывающих,  в бытии находящихся. А ОЖИВШИХ, ЖИВУЩИХ ХРИСТОМ И ДУХОМ СВЯТЫМ. Они записываются и на каждой Евхаристии идет перекличка, перечисление. И подходя к чаше человек называет имя свое и Ангелы проверяют, живой он, тогда он из Книги Жизни НЕ ИЗГЛАЖИВАЕТСЯ,  а если три раза без уважительной причины не пришел, не причастился, его вычеркивают. Он отлучается от Церкви, а от Церкви, это как от Жизни. БЕЗ ЦЕРКВИ НИ СПАСЕНИЯ НЕТ, БЕЗ ЦЕРКИ НЕТ ЖИЗНИ. Не только спасения – ЖИЗНИ НЕТ.  Потому, что спасаемся мы для чего?  ЧТОБ ЖИТЬ. 
Вот представьте: Плывет корабль, потом тонет, и вот там люди видят это, подплывают на плав.средствах и спасают этих людей, которые могли утонуть.  Они спасают им вот эту текущую жизнь, вывозят на берег… и что? Для чего?  Чтобы они жили дальше… Поэтому, спасение – это только лишение неудобств, ведущих к смерти, лишение преждевременного умирания, то есть СОЗДАЮТСЯ УСЛОВИЯ ДЛЯ ЖИЗНИ. Поэтому СПАСЕНИЕ К ЖИЗНИ НАПРАВЛЕНО, и если мы спаслись, то мы должны ЖИТЬ.  А спастись и не жить??? То какой смысл? Спастись и быть мертвым? Спастись от бедствия и быть мертвым… Что мы выигрываем… 
ПОЭТОМУ ИЗБЕРИТЕ ЖИЗНЬ, ЗАЙМИТЕСЬ ПОКАЯНИЕМ, ЗАЙМИТЕСЬ, ПОКА ЕСТЬ ВРЕМЯ СТЯЖАНИЕМ ДУХА СВЯТОГО, ЧЕРЕЗ ПЛАЧ, СОКРУШЕНИЕ СЕРДЦА. «СЕРДЦЕ СОКРУШЕННОЕ И СМИРЕННОЕ БОГ НЕ УНИЧИЖИТ» Чем? ЛИШЕНИЕМ ЖИЗНИ. ВЫ БУДЕТЕ НОСИТЬ В СЕРДЦЕ ЖИЗНЬ. ТУ ВЕЧНУЮ БОЖЕСТВЕННУЮ, ВЕЛИКУЮ, БЛАЖЕННУЮ, ТАИНСТВЕННУЮ, В КОТОРОЙ БОГ ОБИТАЕТ, В ЭТОЙ ЖИЗНИ И ВЫ ОБИТАЕТЕ.  МЫ СОЕДИНЯЕМСЯ С БОГОМ ЧЕРЕЗ ЖИЗНЬ, ЧЕРЕЗ ТЕЛО И КРОВЬ ХРИСТОВУ,  ЧЕРЕЗ ПРИЧАСТИЕ ДУХА СВЯТАГО, ЧЕРЕЗ ЛЮБОВЬ ОТЦА. ЧЕРЕЗ ЛЮБОВЬ. А ЛЮБОВЬ ДУХОМ СВЯТЫМ ВЛИВАЕТСЯ В СЕРДЦА НАШИ, ИБО И ДУХ СВЯТОЙ И ИСУС ХРИСТОС СВИДЕТЕЛЬСТУЮТ ОБ ОТЦЕ. 
Видев Христа – видел Отца. Принявший Духа Святого, принял Любовь Отца. Так вся Святая Троица поселяется в человека. Треипостасный Бог поселяется в человека. И ЭТО ЖИЗНЬ. ПОДЛИННАЯ, ИСТИННАЯ. И это тот Путь, которым пошел Христос ради нас, для нас, в подобном нам Теле. И все в Себе это сделал. Как Бог, Он и так всегда был Бог, а вот как Человек, Он все это сделал.  Мы только должны пройти Его путем. Но куда?  В ЖИЗНЬ в ВОСКРЕСЕНИЕ. Для нас Пасха – главный Праздник, потому что ЭТО Праздник ЖИЗНИ, ПОБЕДА НАД СМЕРТЬЮ. Мы не просто оживаем, МЫ НИКОГДА БОЛЬШЕ НЕ УМРЕМ, МЫ НИКОГДА НЕ ПОДВЕРЖЕНЫ СМЕРТИ, той, которой умер Адам в Раю и жена его.  Мы ожидаем только смерть своего тела на краткое время, чтобы потом полноценным человеком восстать для вечности.  	
ЭТУ ЖИЗНЬ НАДО ВЫБРАТЬ, ЭТОЙ ЖИЗНИ НАДО ДОБИТЬСЯ.  Со стороны 	Бога все приготовлено. Более того, СЕЙЧАС БОГ ПОШЕЛ НАВСТРЕЧУ ЛЮДЯМ, И СОВЕРШИЛ ВЕЛИКИЕ ДЕЙСТВИЯ В ОТНОШЕНИИ ПОДАЧИ БЛАГОДАТИ, В ОТНОШЕНИИ ПУТИ СПАСЕНИЯ.  Сейчас включен Путь Благоразумного разбойника, который раньше был уникальным, сейчас он стал доступен для всех людей, кто не сможет там…. обойтись без этого, то на крайний случай – есть возможность….  признать себя грешным, достойным наказания, нести эту скорбь какую то, признать себя достойным этого наказания, это исповедать и «Помяни меня во Царстви Твоем» и человек обезпечит себе спасение и выход в Жизнь. 
Остальные должны стяжевать Жизнь через Духа Святого, через Причащение Пречистых Тела и Крови Христовых. Святых, безсмертных Небесных Таинств Христовых.  Понимаете?
Так я Живу, и из-за этой Жизни все я говорю, Бог во мне говорит. Богослов истинный тот, через кого говорит Сам Бог. Не в своем умозаключении человек строит, не свои страстные движения передает, пусть они будут остроумными какими-то  заумными и так далее, не имеет значение. ЖИВОЙ ЧЕЛОВЕК, КТО ИСТИННО МОЛИТСЯ, КТО ИСТИННО ЖИВЕТ – ТОТ БОГОСЛОВ, ЕСЛИ ОН ЧЕРЕЗ ЭТУ ЖИЗНЬ, ЧЕРЕЗ ЖИВУЮ МОЛИТВУ, ЖИВУЮ СВЯЗЬ С ЖИВЫМ БОГОМ СТАНОВИТСЯ БОЖЕСТВЕННЫМ ОРГАНОМ. «Если ты изведешь из ничтожного, достойное, говорит Господь пророку – будешь как мои уста, то есть ты будешь говорить как Бог, то есть Бог через тебя будет говорить»  Но Бог не использует человека вслепую, Он не говорит за него. Человек говорит как бы от себя, НО БОЖЕСТВЕННОЕ. Вот здесь соединение идет, Божественного и человеческого, человек как бы проговаривает свое, на самом деле  Бог через него говорит, а человек ощущает как свое.  То есть Божье – стало моим. И Я С ВАМИ ДЕЛЮСЬ БОЖЕСТВЕННЫМ, КАК СВОИМ, А СВОИМ, КАК БОЖЕСТВЕННЫМ.
А когда просто я там говорю о другом, там я просто, как человек, могу о своем говорить. То там я могу и ошибаться и там ….  то это уже человеческое – всяк человек – ложь. НО НЕ БОГ, И НЕ БОЖЕСТВЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК,  а простой человек – ложь. То есть он не сознательно лжет, он просто не видит истину, он просто не видит все ясно, поэтому он невольно… у него маленький круг познаний и он из них вынужден говорить недостаточно, неистинствовать. А раз нет истины – значит – ложь. Нет Жизни – смерть.  Вот ложь – это смерть истины. Нет истины – ложь.  И правда. Значит ложь – это смерть правды. Ложь – это смерть Правды и Истины. 
Христос – Истина. Дух Святой – Правда  Поэтому Господь – Истина, Путь и Жизнь говорит – «Ищите прежде всего Царство Небесное и Правды Его». А Царство Небесное, Это кто? «Царю Небесный… Дух Святой.  Где Дух Святой Царь, там и Царство.  Поэтому Он называет Царством – Дух Святой. И Правду Его – правду Духа Святаго,  Правда Божия приходит с Духом Святым. Нас оправдывает Дух Святой. А Истина – есть Христос. Истина дается Богом, а Правда ищется, находится и утверждается,  тогда человек становится  Праведником. Имеющий Духа Святого – становится праведником. Имеющий Христа, человек становится – Истинствующим, Христовым, сыном Божиим. 
На этом я остановлюсь. Сказано очень важно и очень точно.
1:06:27 – Ответы на вопросы.


