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Видеобеседа Батюшки на YouTube от 26.11.2022
Ответы на вопросы
++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++
23:49  Вопрос З.М.   
Пожалуйста объясните о правильной  практике молитвы, о стяжании Духа Святого.
 	Стяжание Духа Святого – это главная цель жизни любого христианина, любого члена Церкви. «Кто Духа Святого не имеет, тот и не Христов» пишет Апостол Павел для нас «разве вы не знаете, что вы – храм Духа Святого и Дух Святой живет в вас?» В общем много есть таких высказываний у Апостола, что мы в себе должны иметь Духа Святого. 24:34  Мы Его получаем при крещении, но потом не удерживаем и Он уходит из нас, но снаружи соприсутствует и все время нам помогает и хочет опять, чтоб мы себя приготовили и,  чтобы Он вселился в нас. Он желает этого больше, чем мы этого желаем. 
Во первых – НАДО ЭТОГО ЖЕЛАТЬ, надо понимать, то есть надо иметь Богословское понимание этого, важности этого. НАДО ЖАЖДАТЬ ЭТОГО. 	Не просто, «ну ладно хочу там как нибудь, что-нибудь… пусть второстепенного или хорошего, но….» НЕТ!!! ЭТО ЖИЗНЕННО ВАЖНО! ЭТО КРАЙНЕ ВАЖНО!  БЕЗ ЭТОГО НИКАК НЕЛЬЗЯ!!! ИЛИ ТАК – ИЛИ НИКАК!!!  Вот так надо себя настроить. То есть -  ВАЖЕН НАСТРОЙ, ВАЖНА ЖАЖДА, ЖАЖДАТЬ!  «Господи, жажду, Духа Святого жажду» Я сам препятствую себе…» Поэтому – есть жажда и есть просьба удовлетворить эту жажду. « ГОСПОДИ, ЗАДЫХАЮСЬ БЕЗ ДУХА СВЯТОГО! ДАРУЙ МНЕ ДУХА СВЯТОГО! ДУШЕ СВЯТЫЙ, ЗАДЫХАЮСЬ БЕЗ ТЕБЯ! ПРИДИ И ВСЕЛИСЯ В МЕНЯ! НЕ МОГУ БЕЗ ТЕБЯ И НЕ ХОЧУ БЕЗ ТЕБЯ! ЖАЖДУ ТЕБЯ!»
Это такими простыми словами просим. Но этого не достаточно, недостаточно жаждать, недостаточно выражать эту жажду, НАДО МЕСТО ПРИГОТОВИТЬ. Дух Святой приходит в место не совсем очищенное, Он доочищает, но ПРЕДОЧИЩЕННОЕ!
Поэтому – не должно быть смертных грехов, нераскаянных, неоплаканных. Не должно быть такой укорененности в миролюбии, сребролюбии, комфортолюбии, плотолюбии – чрезмерной заботы о плоти, неги и так далее. Конечно же не должно быть гордости. Ничего так не гнушается Дух Святый, как гордыни, гордости, тщеславия, превозношения, высокоумия, осуждения других. Надо следить за этим, избавиться, раскаяться от всего этого.
Но и еще есть такой момент, который НЕОБЪЯСНИМ, а просто он есть. Вот он есть, но он не объясним, почему так. Вот мы идем и смотрим на человека, какого -то встречного, первый раз в жизни, и у нас сердце – либо располагается, либо не располагается. Мы не знаем почему, мы не знаем этого человека, он нам ничего не сделал, ни хорошего, ни плохого, может даже улыбнулся, пропустил нас куда-то, а сердце все равно не располагается от внешнего общения такого.
	Так бывает и с Духом. Дух Святой дышит где хочет, и в ком хочет. То есть МАЛО, ЧТОБ МЫ ХОТЕЛИ ЭТОГО, НАДО, ЧТОБ ОН ЗАХОТЕЛ ЭТОГО! А вот чтобы Он захотел, МЫ НЕПОСРЕДСТВЕННО НА ЭТО НЕ ВЛИЯЕМ,  НУЖНО НА ЭТО ПОВЛИЯТЬ. Мы можем просить, просить, просить, но повлиять на это не можем, ЕСЛИ ОН НЕ ЗАХОЧЕТ. 
А почему Он хочет, мы не знаем. Одно знаем, ЧТО ЕСЛИ ОН ДО СИХ ПОР НЕ ВХОДИТ, ТО ПРОБЛЕМА В НАС И МЫ ЕМУ НЕ ИНТЕРЕСНЫ!!! ЗНАЧИТ НАДО ЧТО-ТО МЕНЯТЬ В СЕБЕ, СТАТЬ ИНТЕРЕСНЫМ.  
Я НЕ ЗНАЮ КАК, НО Я ЗНАЮ, ЧТО ЭТО НАДО ДЕЛАТЬ, НАДО ЧТО-ТО МЕНЯТЬ И КАК ТО МЕНЯТЬСЯ… Пробовать все новое, новое и новое, что-то нечто новое, и перебор этого нового, ОБНОВЛЕНИЕ СВОЕГО ВСЕГО, начиная, походку может  изменить, как сидишь, не закладывай ногу на ногу, это и чревато инсультом, инфарктом,  не делай наколок, не делай пирсинга, не кури, никогда ничего, никаких наркотиков, алкоголь сократи до минимума, разрешенного Церковью, а можно вообще, откажись, кроме запивки в храме… и так далее. То есть пробуй, удивляй Его какими то простыми своими молитвами, прошениями, с кроткими, смиренными, простыми, детскими, но настойчивыми.  Какими то действиями, пробуй так, так, так, так…  Вот эти отношения с Богом на таком личном уровне быть по нраву Богу, понравиться Богу, они необъяснимы. Потому, что они не заслуживаются человеком, в смысле,  что можно что-то делать, чтобы заслужить, не о заслуге идет речь. 
Вот смотрите, у девушек, у женщин поучитесь, они пытаются  понравиться противоположному полу (30:14) и все для этого делают – прическу меняют, губы накрашивают, макияж делают, одежду подбирают, меняют, ищут… и вот все время… чтоб нравиться… И если они замечают, что они не нравятся мужчинам, они ищут что-то изменить…в данном случае – внешнее, идет речь о внешнем, они вот внешне пытаются изменить. пока не добиваются того, что на них внимание обращают… 
А мы должны еще внутренне, умственно, то есть что мы читаем, что мы слушаем… Я могу сказать, хотите Духу своему нравиться, читайте мои книги, потому, что Он их написал,….. слушайте аудиокниги, сейчас буду выпускать аудиокниги, стихи – это еще лучше слушать, чем читать.  Сейчас уже процесс идет книг по Авраама, Моисея. Затем может быть Откровение, когда закончу, сделаю аудиокнигу, чтоб была и аудио и визуальная книга. Если будете и читать и размышлять, и слушать, и не один раз, это может понравится Духу Святому. И вы можете понравиться Духу Святому…  Вот знаете, вы идете где-то в транспорте, и сидят девушки, ряд девушек скажем, и одна читает там, Шекспира, другая читает какой то детектив современный, какая то ужастик читает… какая то фонтастику читает, а кто-то читает Священное Писание…, кто-то Нарикаци… кто-то мою книжку, или поэзию, или… и вы уже по одному этому, что девушка читает, можете располагать свое сердце. И сразу… нет, с этой я и говорить не буду, как бы она там ни марафетилась… у нее примитивные мысли, примитивное чтение… А у этой серьезное чтение, с этой можно заговорить… 
Так и Господь . Господь смотрит на все, на всякую мелочь… как мы руки моем, как мы одеваем, не в смысле, что мы одеваем, у каждого – свое, а как мы одеваем… бросаем ли векщи, или складываем, расставляем свои вещи на место, оставляем ли грязную посуду долго, или всегда все вымываем, ГДЕ ГРЯЗЬ – ТАМ БЕСЫ,  не оставляйте грязную посуду, не оставляйте  не вымытый( не заметенный) пол,  не потому, что вы такие привиредливые, а потому, что ЭТО РАДОСТЬ БЕСАМ, это для них повод и для Духа Святого – недовольство.  ОН ЛЮБИТ ЧИСТОТУ ВО ВСЕМ, ПОРЯДОК ВО ВСЕМ, КРАСОТУ – ПО ВОЗМОЖНОСТИ – ВО ВСЕМ.  Миролюбие – сохранение мира – во всем. Вражда, ненависть, гнев непотребный на людей, на обстоятельства – все это удаляет Духа Святого. 
Поэтому – станьте такими – КРАСИВЫМИ, ПРИЯТНЫМИ для Бога, ИНТЕРЕСНЫМИ для Бога, ПРИВЛЕКАТЕЛЬНЫМИ  для Бога. Во всем спектре своего отношения к жизни, в поведении, в мыслях, в чувствах, в чтении, в зрении, не смотрите примитивных картин, детективных фильмов, примитивных зрелищ, чат, спортивных таких и так далее. ТОЛЬКО ТО, ЧТО ОБЛАГОРАЖИВАЕТ, если даже душевно, но  как-то вот дает душе какой то тонус какой то, в чем-то там.  Такие допустимые зрелища, ЧТОБ ОНИ ВАС НЕ УРОНЯЛИ В ГЛАЗАХ ДУХА НИЗКО. Забудьте о мате раз навсегда. Пошлые анектоды, вообще выбросьте. Анекдоты не пошлые, а действительно…, Батюшка Серафим рассказывал, они помогают от уныния и вообще… Господь великолепный юмор имеет, великолепный, лучше, чем любой из нас. Он все понимает и Он все с юмором… У Него с юмором все в порядке, поверьте. В Писании полно юмора… Он все знает, Он жизнь людей знает… ну вот Сарра, Авраам… она рассмеялась, что не может детей иметь, Он знает…  Онана наказал, за то, что он семя сбросил на землю… Он в такие подробности влазет, в половой, интимной жизни людей… наблюдает, следит за этим…  И там мы должны быть красивыми, не должно быть грубого, скотского,  как можно нежнее, мягче, все должно быть красивее чем обычно там показывают все это голливудские… прямо страсти какие то… Это не годится. Никаких страстей, все очень деликатно, нежно, по человечески, если это позволено… и так далее. Поэтому…,  это сложный комплекс, надо его стараться делать и рано или поздно – вы обретете свою стезю стяжания А ОН БУДЕТ ПОМОГАТЬ. 36:15
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