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21.01.2023 «Безмолвие, молчание ума»
Стенограмма. Стрим Батюшки

Мир всем! Всем доброго здравия и должного настроения 21 января 2023 года и мы продолжаем свое странствие в юдоли плача и скорбей, этой временной Жизни, которая у каждого из нас завершится, закончится и будет судиться Богом по ее делам, по ее плодам и я вам прочитаю небольшое по размеру , но очень важное по смыслу и существу стихотворение:
БЕЗМОЛВИЕ, МОЛЧАНИЕ УМА...

Безмолвие, молчание ума…
Слова отложены, угасли помышления…
Безмолвие – свобода, не тюрьма,
И в нем покой, отсутствие сомнений!

Своим безмолвием я Богу говорю.
Слова скупые – это знаки помышлений.
Лишь имя Господа словами я творю,
Да помощи прошу в дни искушений.

А чувств избыток в слово не облечь…
Любовь не описать изящными словами…
И умолкает перед Богом человека речь…
И что-то новое встает меж нами…

Дух все объемлет, понимает, зрит
И может чувство передать, но не словами.
Дух человека дивно с Богом говорит,
Но это остается тайной между нами.

Ум духа есть мыслительный процесс.
Ум духа есть мыслительная сила.
Дух наш безмолвия родитель и творец,
Безмолвие же празднословию могила.

В безмолвии дух к Богу устремлен!
Он Бога дивно зрит, Ему внимая.
Он в Бога Духа безпредельно весь влюблен,
А все земное напрочь забывает.

Безмолвие, молчание ума…
Святых угодников вершина восхождений!
А мы внизу, где помышлений тьма,
И где тюрьма из наших помышлений.

03:24   Вот такое небольшое по размеру стихотворение, но оно отражает очень важное – и истины и реалии,  с которыми мы соприкасаемся, можем иметь дело, можем не иметь дело, но рано или поздно, мы обязательно соприкасаемся. Мы напрямую зависим от Бога нашего, Создателя, а теперь еще и Спасителя, Искупителя, Отца, Творца и  от того, как Он этот Мир творил, создавал, как Он его вседержит, исправляет, управляет и так далее и так далее, то есть воздействует на этот Мир. И здесь мы должны понимать, что  Творение материального Мира, плотного мира, куда входит вершиной, но неотъемлемой частью, сам человек, всем своим существом, кроме Духа, потому, что Дух не подлежит материальному Миру, а Духовному миру, потому и называется – ДУХ. Но поскольку все остальное принадлежит  материальному, то мы здесь и Свой Дух носим, и ПОЭТОМУ СЮДА ПРИХОДИТ ДУХ БОЖИЙ, который тоже не материальный никаким образом, ни малейшим. И Бог, вообще и Отец и Сын - это Дух, БОГ ЕСТЬ ДУХ. 
Но Бог Творил через Слово, и потому Сын Божий, как активный Творец, Он являлся созидающим Словом , Он именуется - Бог Слово, Сыне и Слове Божий. И Дух Святый участвовал в этом творении Своим Словом и Своим Духом, потому что Он есть Дух. Но Дух – тоже словесный может быть, Он тоже говорит. Но Он уже не созидает, как Сын, а как бы завершает, полирует, скрепляет и одухотворяет нечто материальное, вещественное. И здесь такая последовательность и такое участие, своеобразие каждого Лица Единого Бога, Пресвятой Троицы, и мы должны понять, как бы это ни было трудно некоторым мыслить, в общем правильно мыслить, мышление правильное, ЧТО ЛЮБОЕ СЛОВО ПРОГОВОРЕННОЕ ИЛИ НАПИСАННОЕ, ОНО ДЕТЕРМИНИРУЕТ, ты не понимаешь, что такое детерминирует, то есть  ОПРЕДЕЛЯЕТ, ТО, О ЧЕМ ОНО ГОВОРИТ, то есть ФОРМИРУЕТ дает форму ВМЕСТЕ С СОДЕРЖАНИЕМ.  И Слово так устроено, само слово, вот наше, СЛОВЕСНОСТЬ, СЛОВО.  СЛОВЕСТНОСТЬЮ ОБЛАДАЕТ ТОЛЬКО БОГ И ЧЕЛОВЕК, как СОЗДАННЫЙ ПО ОБРАЗУ И ПОДОБИЮ БОЖИЮ.  Так вот, СЛОВО, оно ИМЕЕТ ФОРМУ, КОТОРУЮ МЫ ПРОГОВАРИВАЕМ ОПРЕДЕЛЕННЫМИ ЗВУКАМИ И ОНО ИМЕЕТ СОДЕРЖАНИЕ.  КОТОРОЕ МЫ ХОТИМ ЧЕРЕЗ ЭТУ ВНЕШНЮЮ ФОРМУ ДОНЕСТИ. Или ОНО ЗАПИСЫВАЕТСЯ ЗНАКАМИ, вот эта двоякая возможность проявления слова, НА ОПРЕДЕЛЕННОМ НОСИТЕЛЕ ЭТИХ ЗНАКОВ, бумага, экран компьютера, в общем много чего… песок на берегу моря… то есть – на чем можно писать, оставлять знаки то есть, на дереве, на камне, на металле чеканить и так далее… И вот мы, вот эту форму создаем за счет означивания, знаками отдельных слов, из которых строим свою мысль, записываемую или проговариваемую, и из отдельных частей этих слов, потому, что слова состоят тоже из частей. Эти части именуются слогами, поэтому мы складываем,  и получаем СЛОВО или нечто СЛОЖЕННОЕ  и из букв, а буква – это элементы алфавита, такой набор, который мы используем комбинируя, и из этих комбинаций – выстраиваем СЛОВА, НЕСУЩИЕ СМЫСЛ. Просто буква, она сама, взятая отдельно не … есть смысл только тогда, когда мы придаем:  Я – есть Альфа и Омега… вот тогда  одна буква может иметь какой то смысл, нарочито ей пристраеваемый, а сама по себе – она просто – альфа, омега, а, б , в… - не имеет никакого смысла. Она является строительным материалом для формирования, чего? Мысли. 
И поэтому – получается, что проговаривая словами или описывая нечто, мысль, чувство – словами, мы оформляем, детерминируем,   и этим сковываем, как бы сокращаем  содержание, переживание, облекая в слова. (12:18) И в этом смысле, эта поговорка: мысль высказанная или написанная – есть ЛОЖЬ, она оправдана.  Она ложь не в смысле содержания, что там специально кто-то ложь сообщает, ОНА ЛОЖЬ В СМЫСЛЕ, ЧТО НЕВОЗМОЖНО ОФОРМЛЕННЫМИ СЛОВАМИ, КОТОРЫЕ ОГРАНИЧИВАЮТСЯ ЗВУКАМИ, ИЛИ ОГРАНИЧИВАЮТСЯ БУКВАМИ И СЛОГАМИ И СЛОВАМИ, КОТОРЫЕ ВЫСТРАИВАЮТСЯ УЖЕ СМЫСЛОВЫЕ РЯДЫ, НЕВОЗМОЖНО ТОЧНО, ГЛУБОКО, ШИРОКО И ВСЯКОЕ ТАМ, ЧТО ТОЛЬКО МОЖНО ПЕРЕДАТЬ ТО СОДЕРЖАНИЕ, КОТОРОЕ НАМ ХОТЕЛОСЬ БЫ ПЕРЕДАТЬ. 
Поэтому мы договариваемся друг с другом, то есть Бог с человеком, человек с Богом, что язык, используемый, а это еще одно, слово еще делится на языки, на таком языке можно сказать, на другом языке сказать и так далее. То и язык и подобранные  слова – ЭТО УСЛОВНОСТЬ. Мы это понимаем, и вот когда мы с двух сторон это понимаем, то мы и не ждем и не требуем полноты соответствия, полноты адеквации, соответствия, и не утверждаем никогда, что вот это  наконец-то полностью все изложили, поделились… это невозможно.
Поэтому в говорении и написании слов, смысловых рядов, всегда есть некая тайна, то есть нечто неуловимое, которое появляется вслед за этим и помимо изложенного. То есть образуется такой немолчный ряд, который поэты отражают такими словами: «несказанное остается несказанным» но ухваченным, прочувствованным без определения, без формирования. Оно передается не формулировкой, а духовным посылом, духовным чутьем  схватывается.  Но для того, чтобы был этот посыл и чтобы схватить, нужно оформление некой смысловой линии, на которую уже и можно возлагать вот эту вот духовную линию, к ней пристраивать. И тогда человек, читая строки читает и то, что между строк… ухватывает, улавливает и то, что сверх строк или снизу строк, и так далее. То есть – это очень сложный процесс, и в то же время – простой процесс. Он сложный - состоит из разных как бы частей, а простой,  потому, что он возникает спонтанно, в силу нашей Божественной природы и ОН НАМ И ПРОРИСОВЫВАЕТ, КАК УСТРОЕН МИ, ТО ЕСТЬ ЧЕРЕЗ СЛОВЕСНОСТЬ МЫ МОЖЕМ УВИДЕТЬ, КАК УСТРОЕН МИР.  Потому, что Там, Бог использует просто другой материал, но на этом же принципе – СКАЗАНО НЕСКАЗАННОГО, ПРОМЫШЛЕННО – НЕПРОМЫШЛЕННОГО, ИМЕЮЩЕГОСЯ, НО НЕУЛАВЛИВАЕМОГО, ТАИНСТВЕННОГО И РЕАЛЬНО ОФОРМЛЕННОГО  ВИДИМОГО и так далее. Кто-то ВИДИМО-НЕВИДИМЫЙ. 
Это берется другой материал, и он оформляется, формируется. Создается человек, способный  словесности, но он молчит. И пока он не заговорит, вот первое Творение, никто не знает, что он способен  говорить. Лишь начал говорить – человек открывает, что он – словесный, а так – остается в тайне. И так все остальное.  
Человек состоит из конкретных, определенных каких-то частиц, и все, что из них там Богом сотворено и соткано вместе, единой плотью, едино тело, едина душа и от Себя Дух добавил, вдохнул, и вот получился цельный, целостный человек, вроде он и сотканный, вроде он и сотворенный, вроде он созданный, вроде он и словесный, наполненный и Божественен и в то же время – ОСТАЕТСЯ ТАЙНОЙ, ИБО НИЧТО ВНЕШНЕЕ, НИЧТО ФОРМАЛЬНОЕ, НИЧТО ОПРЕДЕЛЕННОЕ НЕ ОТРАЖАЕТ ПОЛНОТУ И ВСЕЦЕЛЬНОСТЬ ЧЕЛОВЕКА, НЕ ГОВОРЯ УЖЕ О БОГЕ ИЛИ О БОГОЧЕЛОВЕКЕ ИИСУСЕ ХРИСТЕ, (18:57)  Это невозможно! 
И столкнувшись с этой проблемой, а она рождает другую проблему, она рождает спотыкание об слово, а слово не проговоренное есть мысль, то есть это внутреннее проговаривание. МЫСЛЬ – ЭТО ВНУТРЕННЕЕ ПРОГОВАРИВАНИЕ СЛОВА, БЕЗ ЯЗЫКА БЕЗ ЗНАКОВ, БЕЗЗНАКОВОЕ ПРОЧИТЫВАНИЕ, БЕЗЗНАКОВОЕ УСЛЫШАНИЕ НЕ ПРОГОВОРЕННОГО – БЕЗМОЛВИЕ -МОЛВА. Даже мол-чаяние – отсутствие молвы. Молвить – это сказать. 
Но безмолвие и молчание не только не говорение, но и не запись никакими знаками, ни внешними, ни внутренними знаками это не прописывается. Потому, что когда мы мысль зрим, то мы ее потом, чтобы донести, начинаем оформлять в звуки, буквы, слога и слова и смысловые ряды. И когда буква Я написана – это просто буква Я, а когда я говорю букву Я, то я как бы себя называю, я говорю:  Я ХОЧУ ПИТЬ… То есть любой, кто разумеет словесность он слышит, Я, он понимает, что Я говорю о себе, даже не называя имени, сразу понятно, что о себе, хочу – это волеизъявление,  то есть я описываю свое волеизъявление, а потом предлагаю, что именно я хочу, что я волеизъявляю – пить то есть у меня есть нужда… и так далее. И вот тремя словами я ВХОЖУ В РЕАЛЬНОСТЬ БЫТИЯ, и заявляю о своей потребности, о своей нужде, своем желании, которое тоже имеет нужду… просто для жизни…сейчас испить водицы.
Но есть вещи более сложные, более таинственные, которые так просто не скажешь.  Появляется обилие смыслов, обилие слов, обилие смысловых рядов, обилие звуков, и мы потихоньку привыкаем к этому, погружаемся в эти потоки и начинаем в них жить. Мы живем этим. Мы играем словами, мы выстраиваем их в поэтические красивые ряды (23:06), несущие некий смысл, несущие некие  чувства и так далее, мы пишем прозу, в которой пытаемся изложить в художественном творческом подходе там  какие-то переживания, проблемы, драмы и так далее и  так далее и так далее, нечто и поучения какие то, то есть как-то пытаемся словами воздействовать на других, на себя и на других, так сказать словесных существ.  И вот когда мы так вот какое то время живем и нам кажется, что это и есть, ну такая нормальная естественная жизнь. Но мы не отдаем себе отчета, не понимаем, не видим, что этим мы как бы и сковываем себя и создаем некий такой иллюзорный мир, наполненный иллюзиями, то есть мы уходим от реальности в некую вот… Ну вот понимаете, что делает художник, живописец? Пусть пейзаж пишет… Он пишет пейзаж, он же уходит от реальности? Уходит. Потому, что холст, а на нем написаны там деревья, там трава – это же не реальность, это же краска, положенная на холст. Но со стороны, вот эта краска, определенным образом положенная на холст напоминает нам деревья… как хорошо, прямо как живой, это трава, это камень, а это… то есть  МЫ ЧЕРЕЗ ОБРАЗНОСТЬ, ВСПОМИНАЕМ О РЕАЛЬНОСТИ. То есть образ – он не реальность, но напоминает нам реальность, и нам это нравится. Но нарисованное яблоко не съешь, нарисованный графин с водой – воду не выпьешь, нарисованную книгу не прочитаешь (25:32). Так вот мы то же самое делаем, рисуем, но только словами, мы создаем искусственную реальность из слов , это описанных словами звучащими или словами знаковыми. Смысловые какие то ряды мы описываем или проговариваем и создается но… такая вот иллюзорная реальность, которую мы принимаем за реальную реальность. Если мы отдавали себе отчет, что это картина, это холст, это масло и все и просто она вот как для украшения там, какого то мастерства  изложения, то это одно, вот как хорошо написал человек, прозу или стихотворение, но он этим не заменил реальность. Ну вот смотрите, любовь… Я говорю, я тебя люблю, кому то там, то есть я прорисовываю словами нечто, смысловой ряд, нечто всем понятное о чем я говорю, что я вот этого человека люблю. Но проговаривание этого – это не есть любовь. Это только лишь свидетельство, заявление. А люблю ли я ?  Это вопрос…Могу любить, могу не любить, а сказать. То есть СКАЗАТЬ МОЖНО ТО, ЧЕГО И НЕТ…
И даже рисуя, то же самое дерево, цветок на холсте, НО ЕГО-ТО НЕТ… То есть где-то, какой-то прототип есть, но конкретно того нарисованного цветка – нет… Или, вот стоит живой цветок и ты срисовываешь его с живого цветочка, точную копию делаешь в красках, появляется еще один такой же цветок, но только уже не живой, нарисованный, натюрморт, мертвая природа. Но живой цветок – это одно, а нарисованный – это другое… А мы забываем про живой цветок, и начинаем жить нарисованным… Так вот СЛОВО И ПОМЫШЛЕНИЕ – ОНИ ЭТО ДЕЛАЮТ. Они мир, как бы переводят на язык понятий, уходя от реальности. Но мы можем через них, обратно входить в реальность. Но для этого, чтобы не отдаваться иллюзиям, иллюзионному миру, миражам этим, которые красиво могут быть прорисованы и сильно на нас воздействуют НАМ НУЖНО СТЯЖАТЬ ДОБРОДЕТЕЛЬ И ДАЖЕ ОБРАЗ ДЕЛАНИЯ, КАК БЕЗМОЛВИЕ (28:59)  и очень важно МОЛЧАНИЕ УМА. То есть научиться молчать умом и БЕЗМОЛСТВОВАТЬ ВСЕМ ОСТАЛЬНЫМ, ЧТО ВЫРАЖАЛО БЫ ТО, КОГДА УМ НАЧИНАЕТ СВОЙ ПРОЦЕСС МЫШЛЕНИЯ, то есть ОСТАНАВЛИВАТЬ МЫШЛЕНИЕ. – Вот что мы в безмолвии пытаемся сделать, ну те, кто занимались безмолвием… поэтому  МОЛЧАНИЕ УСТ – ЭТО БОЛЬШАЯ ПОМОЩЬ  БЕЗМОЛВИЮ. Но это еще не безмолвие. Человек может не говорить ничего, взять обет, но в помыслах он будет кружить и кружить и кружить и кружить… И он не безмолствует, только устами безмолствует, а помыслами – нет. 
А вот падшие духи и наше естество падшее, они используют вот эту нашу зависимость от мышления, нашу невозможность, неумение уйти от мышления тем, что уже раз это искусственное поле, то они приходят и наполняют его другим содержанием. Представьте себе, вот художник рисует картину какую-то, приходит другой человек, берет кисточку и начинает там рядом, что-то свое прорисовывать.  Наш ум – это полотно. И наше падшее естество и падшие люди и падшие духа, другие. они пытаются на этом полотне рисовать свои мысли, свои идеи, свои желания, свои переживания и все, что только может…. которые не согласуются ни с Бытием, ни с Богом, ни с реальностью, ни с истиной, ни с Правдой, ни со Светом, ни с Любовью, ни с Вечностью, ни с безконечностью, ни с добродетелями, и так далее. Это злые помышления, это греховные помышления, это плотские помышления, это помышления мира сего, это похотные помышления и так далее и так далее. И МЫ ГРЕШИМ УЖЕ ТЕМ, ЧТО РАССМАТРИВАЕМ ИХ, ПОТОМУ, ЧТО МЫ, СОЕДИНЯЯСЬ С ЗНАКОВОЙ ЧАСТЬЮ, КОТОРАЯ ЗНАКАМИ ИЗЛОЖЕНА, ИЛИ С ПРОГОВАРИВАЕМОЙ ЧАСТЬЮ, ИЛИ РАССМАТРИВАЕМОЙ МЫСЛЕННО – МЫ СОЕДИНЯЕМСЯ С ТЕМ СОДЕРЖАНИЕМ, КОТОРОЕ ТАК ИЛИ ИНАЧЕ ПЕРЕДАЕТСЯ НАМ.  То есть, читаем книгу какую- то, лживую там, еретическую, мы соединяемся с ересью, с ложью, с лжеучением – И В ЭТОМ НАШ ГРЕХ. Рассматриваем какую-то картину, внутримысленную, а она греховная или зло в себе содержит, значит мы соединяемся с этим злом или с этим  видом греха. Поэтому сказано – «Согрешаем словом, делом, помышлением…»  Просто слово – это уже более тяжкая степень греха, потому, что мы уже из мыслительной части, переносим их в словесную, начинаем оформлять это зло. А делом – уже мы делаем зло, поэтому еще более сильная степень . А если мы делаем постоянно зло, то мы уже злодеи, это уже полное отвержение от Бога и Богоборчество. 
НУ ВОТ НА ТОНКОМ УРОВНЕ ДУХОВНОМ, ПРОБЛЕМА РЕШАЕТСЯ  ЧЕРЕЗ БАЗМОЛВИЕ.
 То есть надо находить  в земном времени своем окошко, создавать его, находить для того чтобы его установить, НИЧЕМ НЕ ЗАНИМАТЬСЯ. Уединиться, без уединения невозможно безмолствовать. Во первых хранить уста от празднословия, от суесловия, от грязнословия.
Празднословие – не должно быть праздных слов, только слова по делу, только по делу. Потому, что с проговариванием слова – уходит энергия, мы расточаем. ПРОГОВАРИВАЯ НЕЧТО – МЫ РАСТОЧАЕМ СВОЮ ВНУТРЕННЮЮ ЭНЕРГИЮ. И это оправдано лишь тогда, когда в этом есть нужда или когда это приносит пользу людям.  Когда я говорю Проповедь, или Богомыслие превращаю в Богословие для вас, то я внутренне расточаю, свою энергию, но Бог мне компенсирует, потому, что Он хочет, чтобы я говорил, потому, что вам это полезно, вам это нужно, тогда Он компенсирует мне благодатью, и опять я наполняюсь.   То есть я не теряю, теряя – не теряю. У меня умаляется, а Бог мне еще больше прибавляет. В этом смысле я ничего не теряю. Я растрачиваю, но не теряю. 
А вот когда ты занимаешься самопознанием, самоисследованием, и самостановлением, по ходу этого самопознания и самоисследования обязательно начинаешь изменяться, с Божьей помощью, благодатью пытаешься себя изменить, то самый вот этот тонкий процесс мышления, который стоит между Духом и нами, он здесь, - Дух материализуется в мышление, в мышлении проявляет Себя, но любой помысел – это уже некоторая схваченная форма проявления Духа.  Поэтому Слово – оно Духовно, ПОТОМУ, ЧТО КАЖДОМУ СЛОВУ ЕЩЕ И ПРИНАДЛЕЖИТ ДУХ… (35:43) еще важно сказать, в каком ты Духе и каким духом ты говоришь и что стоит за каждым словом, за каждым смысловым рядом, какой Дух.  Дух невидим, но Он неотъемлемая часть.
Но мы то не живем Духовной жизнью, а живем только словесной Жизнью, и поэтому мы только вот зримая, формируемая, обозначенная знаками, проговоренная говором  и этим только оперируем и этим рефлексуем и живем на уровне помышлений, на уровне слов и на уровне действий, которые производятся  в зависимости от нашего помышления и от нашего и нашего проговаривания, То есть мы действуем соответственно своему мышлению. О чем мыслим, помыслил, затем сказал, я хочу пить и пошел и выпил. Так происходит. Но мы не поднимаемся выше мышления в духовную часть, где еще не сформировано никакое помышление. 
Так вот, сначала мы должны провести битву в уме своем, потому, что УМ – ЭТО СИЛА ДУХА, ИНСТРУМЕНТ ДУХА, провести в уме по очищению помыслов. То есть мы должны устранить греховные помыслы, злые помыслы, помыслы падшего естества, помыслы падших духов – УСТРАНИТЬ, ПОСТАВИТЬ ЗАСЛОН, КОНТРОЛИРОВАТЬ, НЕ ВПУСКАТЬ, ибо впуская и собеседуя с помыслами падшего естества человеческого или падших духов, мы формируем себе греховные страсти, которые, как тираны потом владеют нами и влекут нас все время на греходелание. Так устроен процесс греха. ОСТАНОВИТЬ ГРЕХ МОЖНО ТОЛЬКО В ПОМЫСЛЕ, НАЧАВ С ПОМЫСЛА. Поэтому Господь сказал: «Будьте мудры, как змеи» 
В чем мудрость змеи? Она блюдет голову. Так и мы должны, нашу голову беречь. От чего? От помышлений, суетных, праздных, нелепых, скверных, греховных, злых. И даже от обилия естественных помышлений, если они не нужны. Потому, что это будет – ПРАЗДНОМЫСЛИЕ. Это ты мыслишь о том, что тебе для жизни и никак не нужно, и оно тебе вообще не нужно, а вот так а-а-а-а-а, просто полетел. Мы кружимся этими помыслами, и так… летаем, и считаем, что это Жизнь, Ой как интересно, как красиво, там рисуем всякие миражи… А это все – СМЕРТЬ. 	Потому, что помышления, оторванные от реальности, от Бога – это смерть. 
Помышления, это как аппарат, это как инструмент связи между нами и Богом, между нами и  Ангелом, все. ЕСТЬ ДВА ИСТОЧНИКА ПОМЫШЛЕНИЙ БЛАГИХ – БОГ, СВЯТОЙ НЕБЕСНЫЙ И СВЯТЫЕ ЧИСТЫЕ АНГЕЛЫ,  А так же очищенные Святые люди Божии. Они становятся носителями, проводниками и дарителями Чистых Божественных Святых благодатных помышлений, слов и деяний. (39:51) 
Но чтобы стать святым, надо овладеть своим умом ЧТОБЫ ОВЛАДЕТЬ СВОИМ УМОМ НАДО НАУЧИТЬСЯ ЕГО ВЫКЛЮЧАТЬ. Во первых – надо контролировать, не впускать ничего постороннего, но и выключать его для любого помышления. А мы не можем это сделать, потому что, нам кажется, это – смерть. Это не смерть! – ЭТО НОВЫЙ ВИД ЖИЗНИ, ТОЙ ПОДЛИННОЙ ЖИЗНИ, КУДА МЫ УХОДИМ, ТО ЕСТЬ – БОЖЕСТВЕННОЙ ЖИЗНИ. Но Божественно не проявленной, а Божественно жизни ( is This), той, какая она есть. (40:34). То есть мы, прекращая мышление, занимаясь молчанием ума, мы входим в чистую область Духа и начинаем с Богом общаться, как Дух с Духом, а это самое что ни есть тесное и свободное в то же время общение, соответственное, потому, что мы на одном языке Духа говорим, не говоря.  Почему сложно описывать духовный процесс, потому, что они, как только мы начинаем описывать, проговаривать, мы их переносим из духовной сферы, сразу же в словесную, чтобы понять. Но даже если кто-то понял, очень трудно его обратно, рассловесить, размыслить и ввести опять в Дух. Очень сложно… Это надо стяжать благодатный навык, благодатную способность, умение. 
Поэтому, попробуйте молчать умом. Вот просто попробуйте. Выберите себе пол часа- час, закройтесь где-то в комнате, чтоб никто не безпокоил, выключите телефон и все, все, закройте дверь и посидите в темноте, закройте глаза и посидите и попробуйте помолчать умом…просто следите, чтоб в уме не было ни одного помысла, о том, что вот я сижу, я молчу, темно… вообще НИ ОДНОГО ПОМЫСЛА… И вы увидите, как это невероятно сложно.
И когда у вас получится несколько секунд, замерев, не видить ни одного помысла, вы поймете, что такое БЕЗМОЛВИЕ.   Это похоже немножко, как не дышать воздухом. Есть упражнения такие, чтоб больше и больше и больше проводить времени не дыша, и люди, через специальные упражнения доводят себя до 7-ми минут и создают целые клубы после этого, потому, что это очень полезно для здоровья и так далее. А есть – как бы для промышленности, водолазной, так называемой – ныряльщики за жемчугом, они доводят свою способность до 25 -ти по моему, надо посмотреть на сегодняшний день, сколько там в рекордах Гинеса, ну в общем где-то в районе чуть больше 25 минут не дыша ничем, плавая под водой. Потому, что когда они плывут и не дышат, у них открывается новая способность ориентации в пространстве. Там есть в интернете, наберите, кто интересуется. Так вот некое подобие есть.  Когда мы начинаем молчать умом у нас ОТКРЫВАЕТСЯ НОВАЯ СПОСОБНОСТЬ ДУХОТВОРИТЬ, ЖИТЬ ДУХОМ, ОБЩАТЬСЯ ДУХОМ, ГОВОРИТЬ ДУХОМ, ЧУВСТВОВАТЬ ДУХОМ. До этого, наш Дух мало востребован, и если Он как-то задействован, то только в связке со словестностью, в связке с проговариванием, ищем, хотим у-знать, знания, знать, знания, знаки… то есть мы хотим опереться на что-то уже существующее и на комбинацию этого существующего. А существуют слова,  мышление, слова, знаки, предложения, тексты… и мы сразу же опираемся на все это и тогда нам легко… а, вот(45:01), мы  хозяева жизни,.. можем сами… говорим там что-то пишем… поэтому нам хочется знать, знать, получить в виде знаков, понятных нам, мы хотим получить, опять таки ИН-ФОР-МАЦИЮ. Как только мы получаем, Ин – входящую внутри нас , что? формацию – форму, потому что любое знание для нас приходит через форму. Нас ИН-ФОР-МИРУЮТ, НО ИНФОРМИРУЯ НАС, НАС ФОРМИРУЮТ. В чем? Вот в этом неосознаваемом, ложном , иллюзорном  пребывании, которая – идет имитация Жизни, вместо Жизни. В Этом натюрмортЕ. И получается – не Жизнь, а холст, изображающий Жизнь, как мертвое нечто …
И мы должны выйти из этой, с холста слезть, из красок этих выйти, из этих форм – выйти. И познания нам нужны только для того, чтобы от них отказаться, использовать и отказаться, чтобы они, как ступеньки выстроить и взлететь и в область Духа взойти. Этим мы не потеряем ни вещественность, ни материальность… Наоборот, мы приобретем. Потому, что мы начнем, все, как бы управление, воздействие  через Дух, своими Духовными… ЭТО ЕСТЬ ДУХОВНЫЙ ЧЕЛОВЕК… Апостол Павел сказал: Духовный – все разумеет, а плотской, душевный человек, вот даже душевный человек, он не разумеет духовного, он не может. Поэтому для него, духовное все – это что-то ненужное, непонятное, враждебное, опасное, такое выдуманное, лживое и так далее. Потому, что он сам туда не выходил никогда, он не живет духом… а Бог – есть Дух и ищет поклонников в Духе и Истине. Вот это и ЕСТЬ ПОКЛОНЕНИЕ В Духе и Истине. Потому, что только уйдя за нагромождение форм, словес, предложений, знаковых этих всех отображений, мы выходим в область Духа, где вот начинаем Духовную Жизнь, быть Дух с….. НАЧИНАЕТСЯ ДУХОВНАЯ МОЛИТВА, то есть безсловесная, безмысленная молитва, Духом… Дух передает  лучше любое содержание, любое пожелание, волеизъявление  и любое переживание, ощущение – Дух лучше передает, точнее и в то же время – не детерминируя, то есть оформляя и не убивая… Как только мы оформляем – мы убиваем. Нечто убиваем, и тогда уже как лягушку хотим изучить, разрезаем, а лягушки уже нет, есть только труп. И мы изучаем труп лягушки, но труп лягушки – это не лягушка. Самое главное – ушло, то, невидимое, что ее оживляло, ушло, а осталась только материальная часть. Это все равно, что взять автомобиль и исследовать почему он ездит, без человека, первый раз, человек, не знающий, что это такое . он не понимает, что надо, чтобы там человек находился, чтобы автомобиль поехал, он устроен так, что должен оживляться человеком, наличием человека, который жмет педали, включает мотор и так далее… 
Поэтому, как только мы исследуем, получаем знания о каком то действительно существующим объекте, МЫ УБИВАЕМ ЖИЗНЬ, и поэтому мы формируем только мертвое искусство или мертвую науку, или мертвую религию, если есть религия, это не значит, что она Живая. Есть религии Живые, а есть религии мертвые. ТО ЕСТЬ ВАРИАНТ НЕКОЕГО ИЗМЫШЛЕНИЯ, ВАРИАНТ НЕКОЕГО НАГРАМОЖДЕНИЯ КАКИХ ТО ТАМ ДЕЙСТВИЙ, ТРАДИЦИЙ, ТАМ ЕЩЕ ЧЕГО ТО.  А Жизни то нет, они же… в Дух то мы не  выходим..
Ну в общем я достаточно вам наговорил, по поводу короткого стиха… Есть о чем подумать. Ну надо дальше двигаться. Эта тема очень важная. Помоги вам Господь уяснить – эту очень непростую тему. 
Аминь!   До новых встреч! 
