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20.08.2023 Смыслы и тайны Фаворского Преображения
(Стенограмма стрима Батюшки)
Мира, света, преображения и любви, умершим воскресения, победоносного, славного в Христе воскресения и всем Жизни Безконечной, жизни с Богом, в Боге, в Царстве Бога! 
И мы говорим о Преображении. Надо заметить, что Преображение, бывшее на Фаворе, а мы именно о Преображении, бывшем на Фаворе говорим, оно и в Богослужении довольно слабо прописано, вот и у Святых Отцов только у некоторых богословские углубления были такие, которые сейчас трудно даже постигаемые обычными читателями и в общем даже мало известные и так далее. Вот. И поэтому как бы в Церковной среде и у людей, интересующихся этой тематикой и верующих в это, как бы сложилось примитивное, скажем, представление об этом Празднике и об этом событии, вот. В основном сводится к тому, что это некое шоу, то есть Господь ходил такой в Теле Человеческой Плоти там, естестве там, что-то там делал, как-то удивлял, чудесами какими-то, то воду в вино, то рыбы много, то накормит там чего-то, но как бы так сомнения были постоянные, как бы в чем? В Божестве Его что-ли? Так получается. Все-равно сомневалися. Вот поэтому вот Он решил, так сказать, хоть кому-то там показать, что «Ребята, Я таки Бог, вот, смотрите, Бог». Вот. То есть как-то сводится все вот к такому дешевому представлению примитивному, что Он шоу показал, крутость Свою Божественную показал: «Все, вот, ребята, все, теперь вы понимаете, Я вот Бог, туда-сюда, так что давайте это самое, посерьезней относитесь ко Мне». И как-то так все привыкли к этому и спокойно себе живут с этим. 
«Ну, да, показал, ну вот, да». А с какой целью? «Ну, когда Меня увидите распнаемым, так вот чтобы вы.. у вас чего-то как-то там не осабело ваше там… и так далее». Но на самом деле тут же в Евангелии мы находим, что Он говорит ученикам, которых Он взял на гору Преображения на Фавор, говорит Петру, Иоанну и Иакову Заведеевым, говорит: «Смотрите, никому не говорите, покамест Сын Человеческий не воскреснет из мертвых». То есть так получается весь период распятия там, страдания, никакого смысла нет, потому что на это нельзя ссылаться». К тому же все они разбежалися, кроме Иоанна Богослова, ученики все разбежались в страхе, так сказать. Петр трижды отрекся, тот самый, который был на Преображении. Это никак не действовало. Поэтому это просто не работает. Этот мотив, который предлагает нам Богослужение, что «когда увидят Меня Распинающимся», кондак, это не работает, это не так. Не так. И когда уже Отцов читаешь глубокомыслящих таких, как Максим Исповедник, Симеон Новый Богослов, конечно видишь, что они эту примитивную версию как-то не развивают. Не работает. Не соответствует действительности, той реальности, которая … только Бог есть реальность. 
Конечно же Бог никаких шоу не устраивал, просто так это Ему не нужно. И показывать, что Он Бог тоже там не собирался никому. Так, кто верит, то верит, кто знает, тот знает. Кто не верит, и не знает, Он Сам говорит: «Если мертвые воскреснут, то не уверуют», да. Поэтому мы смотрим иначе на все, что там происходило. 
Первое, из Евангелий, эпизодов этих Евангельских, которые поставляются Церковью на чтение в Праздник Преображения, это два Евангелия от Луки 45 зачало и от Матфея 70, здесь указывается в начале слова Господа Своим ученикам, которые вдруг сказал, однажды сказал: «Истинно говорю вам: есть некоторые из стоящих здесь, которые не вкусят смерти, как уже увидят Царствие Божие, пришедшее в силе.» (Мф. 16:28) 
И дальше продолжается: «и после этих слов, берет Господь Петра, Иакова, Иоанна», то есть вот такая связь. И вдруг эти слова обрезаются и начинается Евангелие: «После этих слов». Каких слов? Если кто не знает предыдущие слова, то должен либо книгу посмотреть, либо это самое выяснить какие слова… из контекста вырвано. То есть, если эти слова вырвать, то получается, что Он берет их на гору именно вот это вот сделать. То есть если эти слова добавить, то получается, что Он берет их на гору вот это сделать  - показать Царство Божие, пришедшее в силе. Получается, что вообще преображение оно связано с тем, что в этот момент было явлено Царство Божие, пришедшее в силе. И отчасти и в Богослужении, и у Святых Отцов прописано, с этим спорить не возможно. А, если это проявление Царства Божьего, пришедшего в силе, то это уже не сводится ни к какому шоу, тем более по поводу там: «когда Меня увидите распинаемого», то есть не об этом речь. Более важные, серьезные дела происходили на горе в Преображение.
Во-первых, почему Он их повел на гору, скажем, да, а не куда-то в поле или к озеру? Где Он там проповедовал с лодки. А потому что гора — это символ Неба. Поэтому место Царства Небесного показать на горе, хотя это труд: подняться на гору, там пешком же все, да, все. Тем не менее Он идет на это. В то же время воскресение, распятие, оно происходило так сказать рядом с Иерусалимом, не на горе, а просто на холме. Вообще там в пещере, в саду. То есть никакой горы там и не было. Хорошо. 
Итак, гора выбранная Фавор, о которой еще царь, пророк, поэт Давид в Псалтыре писал: «Фавор и Ермон о Имени Твоем возрадуются» (Пс. 88:13), то есть пророчески было указание, что эта гора в свое время будет очень важным таким местом какого-то важного события и уж понятно, что не просто трансляцией Божественного происхождения Сына Божьего. И поэтому мы, как бы вот сейчас коснемся всех участников и всего, что сейчас происходило так.. 
Итак, Сын Божий Воплотившийся Бог, Сын Божий Иисус Христос, идет на гору Фавор, берет с Собой Петра, Иакова, Иоанна Заведеевых, (10:00) только троих из двенадцати, поднимается на гору и начинает молиться. И во время молитвы вдруг Одежда Его становится такой белой, что никакой белее не может такой сделать и сияющей, да, а Лицо сияет ярче, чем солнце, так что ученики не терпят этого и почему-то падают ниц и засыпают. Потом, потому что ученики были основными свидетелями, которые нам это все и донесли через Евангелие, через предания, потом ученики просыпаются и видят, что является, именно является там Господу, стоящему Иисусу Христу, Пророк Божий Моисей и Пророк Божий Илия Фесвитянин, каждый в славе своей и разговаривают с Господом и не о каких-то там мелочах, а о том, что Ему предстоит в грядущем ближайшем. То есть такие важные мирового значения события обсуждают. 
Потом появляется облако, они в это облако входят, и оказывается это облако их объемлет, и они находятся в великом страхе от пребывания в облаке. А тут еще из облака Голос Отца Небесного, который говорит: «Сей есть Сын Мой Возлюбленный, в Котором Мое благоволение; Его слушайте.» (Мф. 17:5) и страх еще больше их взял, так написано. И, когда этот страх их взял, вдруг, раз, это пропадает и они видят одного Господа, а Петр говорит: «Господи, хорошо нам здесь быть, давай сотворим три кущи, три сени, три палатки: одну Тебе, одну Илие, одну Моисею» <Мф. 17:4> и написано: «не зная что говорит, не понимая, что говорит». Ну, как бы был в таком… как бы не в себе, что-то такое произошло. И Господь не обращает внимания на эти слова, вообще никакого замечания. Обычно: «Петр, ты там сатана, отойди от Меня» (Мф. 16:23), «Вложи меч в ножны» (Мф.26:52) там, всякое такое. А здесь вообще никаких коррекций, ничего вообще, как будто не обращает внимание на эти слова Господь, совершенно не случайно, да. И ведет их к спуску и они по спуску... по дороге говорит: «смотрите, никому не говорите, что видели, что видели, покамест Сын Человеческий не воскреснет из мертвых» <Мф. 17:9> и они никому ничего не говорили.
Итак, вот шесть участников, одна гора, шесть участников, находящиеся во плоти, Два Участника: Отец Небесный, Дух Святый, Две Ипостаси находились не во Плоти, как Бог. Максимально уже восемь участников. И облако, и речь Отца в облаке, и речь Петра о трех кущах и беседа Господа с Моисеем и Илией. Вот внешняя канва, что мы вообще видим. 
Теперь, что на самом деле это все значит? Какой смысл во всем этом? И что там за тайны кроются для нас? 
На самом деле там произошло величайшее, величайшее, без всякого преувеличения, даже очень и малого, даже улучшение величайшее, событие всемирового, вселенского, всетварного и даже Божественно-тварного значения, где Бог и Творение, Которое продолжило творчество Божие в тварном мире, Которое продолжило творчество вхождение Бога и в тварный мир и преподнесение Себя и проявление Себя в тварном мире, и самое главное для нас - это работа с нами, и с человеческой природой, с человеческим естеством, ТО ЕСТЬ БОГ РАБОТАЛ ТВОРЧЕСКИ С ЧЕЛОВЕЧЕСКИМ ЕСТЕСТВОМ, С ЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ ПРИРОДОЙ. 
И поэтому Он берет… это все сценарий Богом продуман, Он берет с Собой трех лучших учеников, которые символически означают: Петр — веру, Иаков — надежду, Иоанн — любовь, то есть как символическую, что составляет полноту по отношению к Богу. БЕРЕТ ИХ НЕ ПРОСТО СВИДЕТЕЛЯМИ, А И СОУЧАСТНИКАМИ, ОНИ НЕ ТОЛЬКО НАБЛЮДАЛИ, СОЗЕРЦАЛИ, ОНИ И ВКЛЮЧЕНЫ БЫЛИ В ПРОЦЕСС. КАКОЙ? ПРЕОБРАЖЕНИЕ, ОБОЖЕНИЕ ОБРАЗА, ибо каждый человек является носителем Образа Божия, он создан, сотворен по Образу Бога и поэтому работа и шла и среди Апостолов, которые находились вот по эту сторону, в текущей жизни еще, то есть не перешли туда в Божественную Жизнь ту, в которую перешел Илия, своим вознесением на колеснице на Небо и Моисей, своим умиранием, исчезновением тела... спор о теле Моисея между сатаной и Архангелом Михаилом, вспоминается сразу, да. Вспоминается Лоно Авраама со слов Господа, где Господь ссылается на Книги Моисея и почему-то ничего не говорит про Моисея, который должен быть рядом с Авраамом, казалось бы, и Он его не засвечивает там, не проявляет, есть тайна, тайна. Вот. И здесь, не знающие этой тайны люди, писавшие Богослужение, они причислили Моисея к мертвым… к мертвым. И говорят, что он был всего навсего… значение Моисея одно: он представлял мертвых и этим доказывал, что Иисус Христос, Который обладает живыми и мертвыми, а типа Моисей не пришел из мертвых, то типа Бог не обладает мертвыми. То есть почему это надо показывать каким-то умершим человекам, а нельзя просто поверить Богу, ну это, конечно, слабая мотивация, слабая натяжка, я не ... Моисей и так далее.
Почему пришел в своей славе… В какой своей славе может прийти душа человека? — ибо человек только тогда может быть в славе, когда он в полноте своей присутствует. А одна душа – это не человек, это именно душа, она не может прийти в Славе. Моисей в славе души, как бы так было сказано. Нет. Поэтому Моисей пришел, конечно же полностью в славе, потому что он уже был Богом по благодати, так же как Илия Фесвитянин. То есть Господь не зря прятал его тело, как в свое время Моисей умер. Дальнейшего мы не знаем, что с ним было, но потом на горе, ведь – первый раз – на Синае Моисей был в теле, когда он сиял 20:10. И что Бог сказал ему? «Не может человек, живущий во Плоти, увидеть Лице Мое» <Исх. 33:20>, а «увидишь только задняя Моя» <Исх. 33:23>, поставил его в расселину, накрыл рукою, снял руку и он увидел только задняя … И увидев задняя он воссиял тогда паче солнца. Поэтому сиянием тоже удивить кого-то было уже нельзя, все знали случай с Моисеем, поэтому Господь по сути повторял только, как Моисей сиял и это, как бы, не является таким уж исключительным делом, и так далее. Но тем не менее никто не говорит, что Моисей – Бог, так просиял, что А Господь просиял, разве это было доказательство? Конечно же нет. 
Итак, Моисей скорее всего был полностью во плоти, и каждый в своей славе, тем не менее они носили человеческую плоть и, прежде чем это у всех людей остальных будет, у них это такой преждевременный творческий акт, Господь приглашает Моисея и Илию Пророка и с их естеством... работая со Своим Естеством, Он одновременно работает с естеством их. Поэтому они в своей славе, то есть Он их дошлифовывает, то есть дообоживает, так скажем. И поэтому они стоят на равных и в другом измерении, сейчас мы скажем, в каком измерении, да. В другом измерении, в другой реальности, скажем –по отношению к реальности в которой находятся три апостола, избранных Богом для Преображения.
 Поэтому Господь работает с теми и работает с тремя Апостолами. Мы помним, как Он усыпляет Адама, идет делает ему жену, творит, приводит, пробуждается Адам, и так далее… Так и здесь. ОНИ ЗАСЫПАЮТ, С НИМИ ПРОИСХОДИТ РАБОТА С ИХ ЕСТЕСТВОМ, почему? Потому, что если бы эта работа не была бы сделана, они б не смогли созерцать то, что отцы пишут – АПОФАТИЧЕСКОЕ ПРОЯВЛЕНИЕ ПРЕСВЯТОЙ ТРОИЦЫ, вот эту апофатику Божества. То, что не мог в свое время Моисей увидеть. Поэтому мы называем ЛИЦЕ БОГА – ЭТО ТО, ЧТО СКРЫТО В АПОФАТИКЕ, вот эта СУЩНОСТЬ БОГА. А ЗАДНЕЕ – ЭТО ТО, ЧТО ЯВЛЯЕТ ОБРАЗНОСТЬ, ОБРАЗ БОГА. То есть Образ Бога человек может увидеть, а вот Лицо, то есть как есть СУТЬ – не может. Если, живущий во плоти, вот так, как Моисей был до этого, то есть не преображенный. 
А вот преображенный человек, всем естеством, то есть Обоженный, уже ставший богом, то есть, ставший безсмертным… потому, что там написано, как сказал Бог: «умрет, если человек увидит Меня», ( смертный) умрет. Так вот, чтобы он не умер, Бог делает их всех безсмертными. Поэтому в Богослужении в одном месте прямо написано: « стоит Бог среди богов» То есть Он называет богами Апостолов и понятно, Илию и Моисея. То есть ОНИ ИМЕНУЮТСЯ БОГАМИ, ИБО ОНИ ЯВЛЯЛИСЬ БОГАМИ, уже Преображенными, уже безсмертными, нетленными и так далее, безстрастными, разумеется и … Но тем не менее они находились в разных позициях. 
Мы вспоминаем слова Господа. Он говорит: « Я есть Дверь» И вот это признание Господа, что Он есть Дверь, оно касается как бы нижнего уровня, это овец Христовых. «Я есть Дверь <овцам>» <Ин. 10:9>. Потом: «Я – есть Дверь <Пастырям>», «Предверник открывает» <Ин. 10:3>, кто входит… потом, в Книге Откровения «Открою Дверь и никто не затворит, Закрою – и никто не отворит» <Откр. 3:7>… То есть какого-то высокого уровня. В данном случае – НА ГОРЕ, Дверь на Горе, это не дверь пастушья, это не дверь для овец и не Дверь для пастырей, ЭТО ДВЕРЬ ДЛЯ ЧЕЛОВЕКОБОГОВ.
И Христос, называя себя Дверью, на самом деле, понятно, что Он несравненно больше чем Дверь, Он Дверь в отношении смысла только, что ОН РАЗДЕЛЯЕТ ДВЕ РЕАЛЬНОСТИ И ОТКРЫВАЕТ ПРОЕМ ИЗ ОДНОЙ РЕАЛЬНОСТИ В ДРУГУЮ, ИЛИ ЗАКРЫВАЕТ ЭТОТ ПРОЕМ. НО САМ ОН НАХОДИТСЯ И В ТОЙ, И В ДРУГОЙ РЕАЛЬНОСТИ. Реальность текучего бытия, где Апостолы все время находились, родившись, живя там, даже преобразившись, они находятся здесь, еще не умирали, ничего… 
И они, в проем, потому что Господь открывает Дверь в апофатику, то есть здесь - катафатика, то есть положительно описывается, вот все эти... положительными эпитетами там, Богословие положительно описывается: «Такой-то, Такой-то, Великий, Сверхвеликий» и так далее, и апофатика, где вообще нельзя ничего положительного сказать, настолько Бог открывается с той стороны, где ничего нельзя о Нем ни сказать, ни наименовать, ни описать, не измерить, ни помыслить и выше всякого чувства, всякой мысли… Но тем не менее Он реально Себя показывает. И Преображенные человекоБоги реально созерцают несозерцаемое 26:42: то что не возможно никаким образом. И это выше всякого понимания, описания. 
Но в данном случае они смотрят через проем, открытый Христом Сыном Божиим, и там видят Христа, Он   и Дверь, Он там Участник в той реальности, и там видят Моисея и Илию. 
И поэтому Петр Апостол, все это понаблюдал, уже в совершенно новом качестве, с новой позиции, все это понаблюдав, он говорит в каком-то опьянении, в какой-то эйфории… не понятно, понес какую-то там несуразицу, что «а, у вас … три кущи». Ну просто подумайте, давайте, ну неужели можно поверить, что он на полном серьезе говорит: «давайте тут поставим три палатке на горе: одну для Тебя Господь Сын Божий Воплотившийся Иисус Христос, одну для Пророка Моисея, одну для Пророка Илии, а мы как-то без палатки рядом будем тут смотреть на вас». Это зачем? Зачем на вершине горы Фавор ставить три палатки? Это просто ни в каком смысле смысла нет. А что есть? А в чем? Что Петр, его там что его совсем там занесло? Да ничего подобного. Петр уже был безсмертный. Да, он умер потом, но ведь Господь ему сказал: «какою смертью прославят Бога» <Ин. 21:19>, то есть не смерть его скосила, а он сам добровольно пошел на смерть, которую Богу заказал, поэтому: «Нет, не так, вот так распните меня, головой вниз». Так и Господь, Он был Безсмертный, но пошел на смерть «нас ради, нашего ради спасения», поэтому и Петр пошел из любви к нам прославить Бога смертью, своею смертью, а не поддавшись врагу смерти, который нас всех косит по причине грехопадения. Та смерть приходит по причине грехопадения. То есть это уникальный случай смерти безсмертных, которые сами добровольно предают дух свой Богу. Как написано: «Иисус испустил Дух» <Мф. 27:50>, а не смерть пришла и покосила Его. Да не будет такой хулы. Он — Хозяин жизни и смерти, и Он испускает Дух, если захотел, испустил Дух Отцу, а не смерти там, какой-то  - врагу, который «да истребится последний» <1 Кор. 15:26>, да. 
Поэтому видим открываются две реальности: одна, которая созерцается с этой стороны, другая которая только в апофатике  созерцается (30:00), в полной закрытости для всех остальных и только тех, кто допущен, чтобы их туда, чтобы они вообще способны были что-то увидеть, их надо изменить благим изменением — преображением, то есть изменить образ, обожить их образ, обезсмертить их. Поэтому выбить всякую основу греховности и так далее. Вот. И Господь это сделал, а потом они сделали шаг назад. Это как потенциально у них осталося, а как в реальности, они пошли: Петр отрекаются, те разбегаются, да. И только в День Пятидесятницы, когда Дух Святый возвращается к ним, Он их уже завершает это формирование, это преображение и закрепляет, тогда уже, начатое на Фаворе завершается Духом Святым в День Пятидесятницы.
И, Вся Троица проявляет Себя на Фаворе. Зачем Отец Небесный говорит эти слова Сына Божьего в Иордане от Иоанна Крестителя? Это просто повтор что ли? Они типа забыли, что Он Сын Божий, в Нем благоволение? Они типа забыли за это время? Забыли что ли? Конечно же не об этом, это не напоминание просто. Дело в том, что когда было Крещение важнейшее событие и Отец Небесный, говорит, что вот слушайтесь Моего Сына в этом, то есть: «Креститесь, рождайтесь свыше, ибо кто не родится от воды и Духа, тот даже не то что не может войти, а увидеть Царство Небесное» <Ин. 3:5>. 
А теперь пришел другой ход в Царство Небесное через преображение естества человеческого. Поэтому Господь говорит: «В этом послушайте Моего Сына и идите путем преображения», потому что, как говорит Апостол Павел: «Тайну вам говорю, братия, не все мы умрем, но изменимся» <1 Кор. 15:51>, то есть те кто умрет, те ждут воскресения, а те, кто не умрет, тем не нужно воскресение, но им нужно преображение войти достойно в славе своей в Царство Небесное. 
Поэтому Петр начинает говорить о кущах не потому что у него что-то там непонятки какие-то напали и он там ничего не понимал, что происходит. Нет, наоборот, он слишком хорошо все понимал, просто он выражается апофатически, отрицанием, а не положительным утверждением, то есть, говоря: «Хорошо нам здесь быть» <Мф. 17:4>, - это вот еще катафатика переживания, а потом отрицание идет: «сотворим три кущи, а нам они не нужны». Где, в чем апофатика? 
ОН ПРЕДЛАГАЕТ ТРИ ВАРИАНТА ПРЕОБРАЖЕНИЯ КОНКРЕТНО ЯВЛЕННЫЕ ЕМУ В ТРЕХ ЧЕЛОВЕКОБОГО И БОГОЧЕЛОВЕЧЕСКИХ ВИДАХ, да, то есть БогоЧеловек Иисус Христос, человекобог Моисей и человекобог Илия, сотворенным у него на глазах Сыном Божиим, Духом Святым и Отцом, - Вся Троица участвует. Сын Божий уже непостредственно, как Свое Естество это делает, Дух Святой … и вот эти образцы Петр предлагает спрятать, сокрыть то есть вот в апофатику. Кущи — это закрыть. Закрыть тайной, закрыть в апофатику, и сохранить как они есть. В этом глубочайший Богословский смысл в предложении Петра. 
Поэтому Сын Божий не укоряет, не говорит: «А, маловер» <Мф. 14:22-33> или «Отойди от меня, сатана.» <Мф. 16:23>, или «вложи нож в ножны» <Мф. 26:52> или что-нибудь такое. Не делает замечание Петру. Все, все нормально, хорошее предложение. Вот, тем более это же не в буквальном смысле, это символическое предложение. 
И я это сделал, это ушло в Евангелие: оно и есть и спрятано, вроде и читаем, а не понимаем, что такое Илия на Фаворе, вроде читаем Моисей на Синае — одно, на Фаворе — другое: уже стоит в славе, не прячется в расщелинах не задняя видит, а Лице, и кто такие Апостолы. Понимаете? 
И все это, включая преображение самих Апостолов, все это нам передается, каждому. И каждый призывается войти на гору там. В Богослужении говорится: «последуем на гору». Что еще? Три кущи — это полное отречение от мира этого во зле лежащего, не говоря уже от греха и от всего остального, от смерти, так сказать такой бонус параллельный идет.
Так что там все чудесно, Божественно и все это называется Фаворским Светом. Все это называется Фаворским Светом и Свет Фаворский — это Нетварный Свет Божества, сущности Божества проявляется через творения, через плоть человека, через одежду даже, даже через одежду. И Святый Отцы, в частности Максим Исповедник описывает, что значит «одежда сияющая» и что значит «Лице Сияющее». Не буду повторяться, я там выставил, кто хочет, пожалуйста на Фейсбук, ну, на сайте нашем найдете выдержки и внимательно почитаете, как Отцы описывают даже одежду Христа и Лице Его в данном смысле, что это значит. Да, вот главное, очень важное. Поэтому это процесс, творческий процесс, который отчасти был совершен, а отчасти запущен на будущее, в том числе на наше далекое будущее, когда Господь это преображение предлагает многим, как сказано в Евхаристии: «сие есть Кровь Моя, за многих изливаемая во оставление грехов.», так и здесь, для многих предлагает. Предлагает не дожидаться смерти и воскресения, а преобразиться так, чтобы никогда не умирать вообще, обожиться, восстановить полностью Образ, обожиться, достичь безстастия, нетления и не иметь никакого основания для умирания и смерти, не по греховной линии, не по линии энтропии, тления, и так далее, все, перекрыть все дороги смерти, бросить в озеро огненное за ненадобностью. Это все сделает Дух Святой. Понимаете? Вот что произошло. Помните, Дверь — Христос и ПредДверье тоже Христос с учениками тремя и ПослеДверье, ЗаДверье, где тот же Христос, но уже, как Бог апофатичный с двумя Пророками уже преображенными. Такая открывается нам картина. 
Так, посмотрим, что вы нам тут в виде вопросов.
Вопрос Roman K.: ​Здравствуйте отче. А почему бы не Енох и Илия или Мелхиседек и Моисей? (Батюшка: что «почему?») В Моисее и Илие есть символизм видимо для Преображения?
Ответ Батюшки: Нет. Так скажем, это решение Бога, это раз. Во-вторых, скажем, про Еноха сказано очень мало, нигде у нас нет встречи Еноха на Земле, на горе с Богом, ничего такого нет. А встреча Илии и Моисея с Богом есть и это вставлено в Богослужении на Всенощном бдении, да, в паремиях. Потом Илья и Моисей представляют один период ВетхоЗаветный, где Моисей, как основатель веры Израиля и самого Израиля, Илия, как один из величайших ревнителей Пророк Израиля, то есть они близки по вере, исторически, с одного этого самого… одному Богу служили. Вот. И поэтому, конечно же, им сдружиться и вместе быть, как бы сподручнее, тем более, если они станут двумя Светильниками, потому что есть такая версия, что Илия и Енох будут два Светильника во времена Зверя, а есть версия, что Илия и Моисей, такая версия есть. Она, как бы менее популярная, чем остальные, но теперь мы видим, что именно Преображение работает на сторону Моисея. Плюс казни, которые были описаны там: превращать воду в кровь там и так далее, явно Енох этим не занимался, а Моисей этим занимался. Как бы довольно много свидетельствует в пользу этой версии, что два светильника будут именно Моисей и Илия, то есть они поучаствовали в жизни, в земной жизни Сына Божьего и они участвуют в земной жизни Церкви Сына Божьего, так скажем. Вот. О Мелхиседеке много сейчас не буду говорить, опять-таки.. что Мелхиседек первый из людей, который по благодати Бога достиг всего того, что Бог имеет по существу: то есть полнота обожения, устремленность к Богу, выше чувств, выше мысли, мышление, всего, он только не смеживающему очи, то есть не моргающему глазом, взирал, стремился… поэтому он не имеет ни родословной, ни отца, ни матери, ни прошлого, ни будущего, что там в реальности не было, он все это как бы умер для всего этого и вот он всегда живет, безконечно, поэтому он является символом священства. Наш Иисус Христос превосходит Мелхиседека — творение Свое Мелхиседека, только в том, что Он имеет все тоже по существу, а тот имеет по благодати. Но понятно, что священник Бога Всевышнего должен иметь по существу, чтобы служить Богу, Который по существу Бог, поэтому именно Иисус Христос становится Священником, а Мелхиседек и все другие священники по чину Мелхиседека, то есть они становятся священниками Священника, то есть помощниками священника, который по существу Священник. А они священники по благодати.
Вопрос Савва Ф.: Насколько соотносятся слова Апостола о кущях с Праздником кущей (Суккотом) евреев? Ведь праздник кущей - праздник в честь Исхода и праздник урожая, плодородия. Евреи в этот праздник делают кущи.
Ответ Батюшки: В данном случае мы видим, что Петр вряд ли предлагал кущи в виде праздничного какого-то мероприятия. Он предлагал, что на горе поставим три дворца, или три храма, ну. Понятно что это он предложил то, что вписывалось в интерьер вершины горы, да. Они же были на вершине. Вот туда никак никакие дворцы, замки не вписывались, поэтому… а вот какое-то компактное, таинственное место создать надо было, поэтому кущи. Хотя сами кущи связаны с Праздником кущи.
Вопрос Савва Ф.: По-гречески Преображение — Метаморфозис. (Батюшка: Совершенно верно.) Здесь близко по смыслу и слово "Трансформация" (латинское Transforma) (Батюшка: Ну, по-английски transfiguration, да.) Как соотносятся эти три слова, их смыслы и смысловые оттенки с произошедшим на Фаворе?
Ответ Батюшки: Ну, значит надо быть, конечно, филологом, знатоком древне-греческого, латинского и так далее. Не скажу, что я прямо великий специалист по языкам, поэтому я могу только, так сказать, такое дилетантское свое мнение сказать в отношении языка. Но мета… метагалактика, метамарфозис, то есть некая метанойя, некое изменение. Мета — это нечто такое великое изменение. А «морфозис» - морфей, как бы то есть бог смерти. Поэтому вот слово для меня «метамарфозис» - это преодоление смерти, то есть такое изменение, которое упраздняет смерть. Вот. А смерть упраздняется жизнью, а жизнь проявляется в виде света. А свет сияет из Божественного Мрака. А Божественный Мрак — это то что все закрыто в нем, мы не знаем и будем вечно, вечно, вечно, безконечно… но это в другом месте еще придет. да. Вот так я как-то понимаю. Трансформация. Ну «транс» — это измененное состояние, да, понимаем транс, вот в трансе пребываем. Да, измененное состояние, то есть сознание, измененное сознание, да, а «форм», формация от слова «форма». Получается изменение формы. Это более слабое, потому что образ больше чем форма. Вот. И «пре-»  - превосходство образа больше чем просто изменение, ну, такое слабенькое латинское, как говорится, описание, насколько они могли подобрать. Вот как-то так.
Вопрос Савва Ф.: ​Интересно то что праздник кущей у евреев празднуется после праздника труб. Соотносится ли это с трубами в Апокалипсисе? или с символизмом падения Иерихона и нынешней цивилизации?
Ответ Батюшки: Ну, человек может все совместить… насколько в реальности те трубы имеют отношение к тем трубам, не знаю, не отслеживал, да. Но, так сказать, какие-то параллели провести можно.
Вопрос Irina R.: ​Батюшка дорогой, удивительно Вы по новому открыли смысл Праздника Преображения, совершенно по новому воспринимается теперь событие на Фаворе! Про преображение апостолов и свободный выбор Петра ново.
Ответ Батюшки: Ну, это не то что по-новому, а он такой и был, просто мы как бы… это было было сокрыто, это не то что там какая-то новизна, это изначально так было. Просто мы видели так как оно на самом деле было. Поэтому тут новизны в этом нету, то есть то что новое для нас, это не значит, что оно новое для всего мира. Мир-то просто реальность она всегда инаковая, чем наши представления о ней, так скажем. В том числе и в отношении Праздника и Божественных вещей, как мы их наблюдаем — это одно, а как они на самом деле есть сами по себе — это другое. Поэтому пытаемся Божьей помощью, Духом Божьим проникать и выправлять вот эти наши ошибочные, искаженные понимания, зрение и так далее. (50:00)
Вопрос Александр Д.: ​Батюшка, каких святых антихристу дано будет победить? из стана НЕпреображенных?
Ответ Батюшки: разумеется тех, которые живут вот в этой стороне до Двери, до Двери. Те, кто перешли через Дверь и находятся уже там, общаются с Богом, понимая Его апофатику и созерцая Его апофатику неописуемую и так далее, они конечно не победимы, а побеждающие. Поэтому сказано: «Побеждающему дам», побеждающему смерть. А если смерть побеждена, то тем более Зверь какой-то там, лжепророк, и сатана, собственно там, отец лжи и человеко убийца вот и все.
Вопрос Савва Ф.: В "Праксисе бессмертия" у Терентия Смирнова Фаворский Свет называется Метапсихическим. Насколько уместно такое именование?
Ответ Батюшки: Ну, «психо» — душа. Психо — душа, поэтому изменение душевного устроения - это, довольно слабое, с моей точки зрения, слабое, какое-то осколочное. Там не только душа, там именно плоть преобразилась. Важно это. Не Моисей умерший стоял душой, а именно тогда было бы мето-психическое Моисея, а на самом деле больше, все естество, включая и плоть... обожилась плоть и она смогла через себя пропускать Нетварный Свет. Вы еще не понимаете что это такое. Как материальная субстанция — плоть человеческая, пропускает через себя… тем более одежда… пропускает через себя Нетварный Свет,. То есть, ну как сказать, не будучи Богом, мы обладаем Божественным свойством испускать Нетварный Свет. Поэтому и свидетельство, что мы — боги по благодати, кто это достиг, разумеется.
Вопрос Савва Ф.: Смотрели ли Вы новый популярный американский фильм "Революция Иисуса"? Если да то какое впечатление у Вас об этом фильме?
Ответ Батюшки: не знаю, такой фильм не смотрел. Популярный он среди кого и для кого не знаю. И поэтому никаких впечатлений, конечно же у меня и нет. Ну, само название «Революция Иисуса» - оно какое-то такое с интригой, чтобы как-то там привлечь.
Вопрос Sergei​: Батюшка Преображение будет происходить по подобию на горе Фавор?
Ответ Батюшки: А, скажу вам больше. Ну, кто Инициатор в данном случае? Все мы видим Инициатором является Сын Божий Иисус Христос, Инициатором Преображения вообще. Все событие Преображения. Он сказал: «пошли на гору там, туда-сюда, все Он, Он пригласил Илию, Моисея, вот, ну и соответственно Духа Святаго и Отца. Ну, так сказать Они вместе там договорились, понятно, Каждое Лицо Единого Бога проучаствовало, да? Вот. 
Поэтому, что я в общем-то сам для себя и для наших членов Церкви жду? Это посещения нас Сыном Божиим, БогоЧеловеком Иисусом Христом на-я-ву, не в духовном видении, ни во сне тонком, ни в каком-то там сверхчувственном озарении, а вот так вот, вот так банально, просто, ясно, средь бела дня, приходит наяву, мы можем взять благословение, поцеловать Безсмертные, Божественные Руки его, получить прикосновение Его любви, благословение Его Рук, из Его Рук причастимся, переживем Тайную Вечерю. Как она была, ОН нам покажет это. И соответственно можем попросить, кто имеет дерзновение, что: «Господи, а Ты покажи нам Преображение, как оно было». И Он нас вознесет на гору Фавор и покажет как оно было, но не просто как зрителям. А именно как было с Петром, Иаковым и Иоанном, тем более, что Церковь Иоанна... сейчас под управлением Иоанна Богослова Церковь Божия, то конечно же мы уже фавориты. Фаворит, одних из ярчайших фаворитов и любимый ученик Господа возглавляет, как Друг Жениха Его Церковь, да, и готовит Преображение. Поэтому мы переживем это преображение переживем, как оно было, увидим, да еще не со стороны, а будучи прямыми участниками и получим это Преображение на самом деле, с нами это произойдет. Это ожидаю я, в это верю свято, несомненно на это надеюсь и с большой любовью, благодарностью к Богу жду как вот такое чудо милости Его к нам, снисхождения, любви и в то же время обетованного события, которое Он обещал в Книге Откровения и по личным каналам обещано это в посещении и так далее, и так далее, то есть все совпало, все совпадает. И это новая, благая весть она для нас прежде всего всего мира и готовит нас благовестниками. Вот. И это будет не через столетия, тысячелетия, это будет вот в ближайшие годы. В ближайшие годы, максимум в 30-ые, максимум в 40-ые годы это все произойдет. Вот в 2040-ые все это уже случится, уже мы все будем это.. И сейчас Господь готовит и как бы готовит нас к подготовки в благовестники, готовит к подготовке. Мы допереживаем последние покаянные потуги, мы допереживаем последние скорби, наскоки сил зла, которые не могут что-то такого сокрушительного сделать, но пакостить еще могут там так или иначе через людей, в последнее время восстает через людей пакостить, там они уже не могут, ангельская защита очень большая, со стороны прикрыты мы сверху, а вот через людей, которым мы доверяем или через которых мы общаемся, через родных, близких там, знакомых, могут какие-то пакости там еще пока подносить и мы должны эту чашу допить этих пакостей, этих скорбей, искушеий, неприятностей, вот дочерпать. А потом уже идет все, полное перекрытие всего этого, совершенно другое. Поэтому... но еще Бог будет подготавливать  и ту сторону к восприятию, к восприятию. Потому что мало ли что мы подготовлены, все устроены, преображены, Богоуподблены, наделены силой Божией, харизмой, дарами там, неслыханными, не виданными чудотворениями и так далее и пойдем проповедовать среди полных этих, так сказать не способных ничего это понять, принять, конечно же нет. Смотрите, как первое Евангелие Бог готовил? За сколько столетий, а то и тысячелетий. Ну тысячелетия — это. Так сказать, израильский народ, а вот собственно остальной мир. Перевели на семьдесят языков Священное Писание, которое было открыто только Израилю. И семьдесят два языка — весь мир был приобщен к Священному Писанию. И кто хотел, мог познакомиться и так далее, и так далее. Это база для будущей проповеди Евангелия. А почему? Потому что у людей должна прийти жажда и алчба Правды Божией и истины. То есть люди должны так огорчиться на текущую жизнь, которую и жизнью нельзя назвать, она тут эта псевдожизнь, вот эта действительность, которая удручающая: суета сует, томление духа в кубе, по сравнению с Соломоновым временем, что вот или сейчас откроется Правда Божия или все это не возможно терпеть, и тогда вот на вот этот запрос жажды и алкания Правды и истины пойдет благовествование. Вот так скажем. (~1:00:00)
Вопрос Савва Ф.: Читали ли Вы книгу "Безвидный Свет" иеромонаха Роберта Бёлэ? Если да, то какого Вы мнения об этой книге?
Ответ Батюшки: Нет, не читал. И какой иеромонах, какой юрисдикции, какой конфессии принадлежит...
Вопрос Tatia M: Здравствуйте, батюшка! Скажите, если человек не по своим заслугам, а по дару благодати увидел фаворский свет, можно ли предположить, что произошло рождение нового человека?
Ответ Батюшки: Нет, рождение идет в Купели Крещения, а здесь идет становление человека, полное восстановление Образа.родился, а тут уже он . Вход на гору, это вершина. Это вершина. Это вершина — совершенство. Вершина возможна для человека, когда обоживается его образ, восстанавливается полностью, обоживается, он становится Богом по Образу. Вот это Заднее Божие полностью в нем присутствует такая, что кто на него посмотрит, сам будет сиять, как солнце. Моисей видел Задняя… а после Богоподобия и лицо он обретает Божественное. Так.
Вопрос Варвара С.: ​Как простые люди стали апостолами, так и "не готовые, не "очищенные" слабые духовно, наши современники будут преображены по вере своей в богов по благодати? Достаточно твёрдой веры или надо молить?!
Ответ Батюшки: да, но простых людей Господь Сам избрал лично и Он находился в этой жизни и их готовил. А сейчас кто там их готовит? Не так это все просто. А с нами, да, Господь будет работать, а с людьми мира сего, им мало, их надо еще скорбями и всякими другими вещами, которые Один Господь знает Своим промыслом их приготовить.
Вопрос Савва Ф.: ​Мне кажется что популярность таких фильмов как "Революция Иисуса" это похоже на голод правды и подготовку к Новой Проповеди. Фильм внезапно стал на третьем месте в американском кинопрокате.
Ответ Батюшки: Дай Бог, чтобы так было, я только «за». Посмотрю, если будет вот возможность, посмотрю, тогда скажу свое суждение. Дай Бог, что это будет действительно какой-то голод. 
Так... теперь, можем включить звук и, если есть наши люди, которые могут задать вопрос голосовым или какой-то комментарий сказать, голосовым образом, пожалуйста. Пожалуйста, милости просим, как говорится.
Дмитрий Г.: - Батюшка, слышно? 
Батюшка: - слышно.
Дмитрий: Благословите, с Преображением. 
Батюшка: Бог благословит и преобразит.
Дмитрий: Дай Бог!
Батюшка: С Праздником! У нас сегодня такое сочетание Преображенно-Воскресный Праздник.
Дмитрий: Батюшка, вот хотел по Преображению спросить, вот Преображение было как бы и раньше: преобразился там Енох, преобразился, ходя перед Богом, преобразился Моисей, будучи по благодати не понятно еще какая смерть была, на горе тоже пойди там, преобразился Моисей…
Вот Авраам с Саррой тоже преобразились, их чресла, чтобы они родили сына, да. И было это преображение, как бы шло.. и Вы тогда говорили, что когда Господь воскрес, что человек должен в себе жизнь иметь, чтобы сам себя мог воскресить, как Бог Сам Себя воскресил, то есть и здесь параллель проводится, то есть на Фаворе было конечное преображение и Господь Преображением дал людям жизнь в себе, то есть ту силу, чтобы себя смогли преобразить. Потому что вот то преображение не конечное было, оно еще, например у Авраама с Саррой, оно было временное такое вот, для рождение Исаака.
Ответ Батюшки: Да нет, дело даже не в этом. Важно другое, важно, что эти преображения были без присутствия на Земле БогоЧеловека, то есть Бог не воплотился. Второе, они были на горе в присутствии БогоЧеловека и Всей Троицы, где Этот БогоЧеловек является Дверью между двумя мирами, двумя реальностями. Это уникальное, штучное явление в одном экземпляре особого Промысла Божьего... которое важно там для Божьего промысла, но которое не касаются всех людей. А мы говорим о таких явлениях, как Воскресение из мертвых, которое касается всех людей и о преображении, как перехода из одного мира в другой через Дверь Христа для всех людей или для многих хотя бы. Поэтому привет, Сарре, привет Аврааму, привет Мелхиседеку, Еноху и прочим исключительным людям, но это, так сказать, для них. 
Дмитрий: Обязательно передам, как возможность появиться.
Батюшка: Да, при первой же встрече. (Батюшка смеется)
Хорошо, с вами хорошо, со мной еще лучше, а с Богом совсем хорошо. Поэтому оставайтесь с Богом и за Ним не пропадет. А я прощаюсь с вами до следующего… до следующей беседы в следующее, даст Бог, если дожить, воскресение. Готовьтесь к решающим великим изменениям и в вас, и во всем мире. Аминь. Аминь. Аминь.
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