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16.09.2023 В Кого крещаются приходящие в Церкви и почему так? ответы на вопросы.
 (Стрим Батюшки)
Всем доброго здравия в этот субботний день, 16-ое сентября 2023 года. 
Мы живем дальше. И сегодня поговорим о Таинстве Святого Крещения. Что такое Святое Крещение? Почему вход в Церковь идет через Святое Крещение? Что это за Таинство? И что мы в нем получаем, те, которые крестятся? И в Кого именно крестятся люди, желающие присоединиться к Церкви. Таинство Святого Крещения — это первое и одно из важнейших Таинств Святой Церкви Христовой. И, собственно, вход в Церковь идет через свершение этого Таинства. И не просто вход в Церковь, а вход в Царство Небесное. 
Ибо из Святого Евангелия от Иоанна мы знаем в беседе Господа ночной с Никодимом, который пришел к Нему ночью. Господь сказал: «Кто не родится от воды и Духа, то не может ни видеть, ни войти в Царство Небесное» <Ин. 3:5>. То есть это условие такое же, как кто не родится от отца и матери, тот не может видеть эту жизнь текущую, в которую мы все рождаемся и живем уже. Немыслимо, чтобы человек, который не родился от отца и матери, увидел эту жизнь. Так и немыслимо любому человеку, который не родится от воды и Духа Святаго, видеть и войти в Царство Небесное. 
А вход в Царство Небесное для Вечной, а потом для Безконечной Жизни - это и есть наша основная цель, стремление к этому. То есть мы живем для того, чтобы войти в Царство Небесное и жить уже там во всей полноте в Божественном мироздании с Богом, в Божественной благодати, Божественным всем, всем, смыслом и так далее. 
Поэтому В СВЯТОМ ТАИНСТВЕ КРЕЩЕНИЯ ПРОИСХОДИТ РОЖДЕНИЕ, УЖЕ РОЖДЕННОГО В ЭТУ ЖИЗНЬ ЧЕЛОВЕКА, РОЖДЕНИЕ ЕГО ОТ БОГА СВЫШЕ. 
В Купели Крещения человек рождается от Духа и воды свыше от Бога и становится сыном или дочерью Бога Всевышнего, Бога Живого. И это не символически, не как-то там игра какая-то и так далее, а это в реальности. Это и есть та реальность, которая существует на самом деле. Поэтому так важно Таинство Святого Крещения, которое установил Сам Господь Иисус Христос вот еще до создания Церкви, когда пошел креститься к Иоанну на Иордан, будучи совершенно Безгрешным, чтобы именно установить это Таинство, вступить в воду и подготовить крещение Духом Святым.
Таинство Крещения, Святого Крещения сейчас состоит из двух этапов, которые раньше совершались отдельно, раздельно. Сначала этап оглашения, то есть особой подготовки. И на этапе оглашения читались заклинательные молитвы на изгнание злых духов из человека. Ибо любой человек некрещеный обязательно населен так или иначе злыми духами и живет в их власти. Такова жуткая реальность. Поэтому, прежде чем человека привести в Церковь, из него изгоняются злые духи. Происходит так называемый экзорцизм.
И после экзорцизма человек, готовящийся к Крещению, отрицается от сатаны вслух перед всеми собравшимися членами Церкви. «Отрицается от сатаны, от всех дел его, от всех ангел его и всего служения, и всея гордыни его» и это он делает трижды, то есть заявляет об отрицании от сатаны. Потом еще трижды подтверждает, что он отрекся от сатаны. И он подтверждает, что «я да, отрекся», на вопрос священнослужителя, который его собирается крестить и затем то же самое происходит сочетание Христу. «Сочетаешься ли ты Христу?», он говорит: «Сочетаюсь». Трижды, потом трижды подтверждение: «Сочетался ли ты Христу?», «Сочетался.» и «Веруешь ли ты Ему», «Верую Ему, яко Царю и Богу». И читается «Символ веры». 
А в «Символе веры» мы знаем молитвенно исповедуется вера в Отца и Сына и Святаго Духа, в Церковь там и так далее, и во Второе Пришествие Господа Иисуса Христа, и чаяние Жизни будущего века. И это повторяется трижды, трижды человек исповедуется, и таким образом он заключает Договор с Богом, где обещает Богу верность, отречение от сатаны, от всех дел его, от всех ангел его, от всей гордыни его, от всего служения его. Он обещает это. И сочетается с Христом и обещает верить, служить Богу и Христу Богу нашему. Но поклоняется при этом «Отцу и Сыну и Святому Духу — Троице Единосущной и Нераздельной».
Затем, собственно, начинается само Таинство Крещения, которое начинается с возгласа: «Благословенно Царство Отца и Сына, и Святаго Духа, ныне и присно, и во веки веков. Аминь.» (Здесь и далее Последование Святого Крещения.)
Следует ектения, где идут прошения на освящение воды. На освящение воды и, значит, просятся такие для этого качества для воды: 
«О еже освятитися воде сей, силою и действием, и наитием Святаго Духа, Господу помолимся.
О еже низпослатися ей благодати избавления, благословению Иорданову, Господу помолимся.
О еже приити на воду сию чистительному пресущественныя Троицы действу, Господу помолимся.», - обратите внимание - Троицы, а не Одного Лица Какого-то Троицы.
«О еже просветитися нам просвещением разума и благочестия, наитием Святаго Духа, Господу помолимся.
О еже показатися ей отгнанию всякаго навета видимых и невидимых врагов, Господу помолимся.
О еже достойну быти нетленнаго Царствия в ней крещаемому, [или крещаемей] Господу помолимся.», - да, то есть речь идет о спряжении человека с нетленным Царством Бога.
«О еже ныне приходящем ко святому Просвещению,» - называется Крещение еще называется Просвящением, да, - «и о спасении его, Господу помолимся.
О еже показатися ему сыну [или ей дщери] света, и наследнику [или наследнице] вечных благ, Господу помолимся.», - то есть показаться сыном Света, наследником вечных благ.
«О еже быти ему сраслену и причастнику [или сраслене и причастнице] смерти и воскресения Христа Бога нашего, Господу помолимся.», - вот здесь выделяется особо вот срасленность <соединение> и причастность к смерти и воскресению Христа Бога нашего. Смерть и воскресение. 
«О еже сохранити ему одежду Крещения, и обручение Духа нескверно и непорочно, в день страшный Христа Бога нашего, Господу помолимся.» - то есть просим сохранить одежду Крещения. Это как одежда еще, которую человек носит, и обручение Духа. Обручение с Духом Святым. То есть человек из Купели Крещения выходит исполненным Духа Святаго. 
«О еже быти ему воде сей банею пакибытия, оставлению грехов и одежди нетления, Господу помолимся.» - то есть это Таинство выводит человека в Пакибытие, - «оставлению грехов и одежди нетления», - да, если грехи оставляются, поэтому убирается повод к смерти и тлению и поэтому дается одежда нетления. И об этом просится. 
И затем читается молитва на освящение воды, елея там, помазывается и говорится: «Ты даровал еси нам свыше паки рождение водою и Духом. Явися, Господи, на воде сей, и даждь претворитися в ней крещаемому.» - претворитися, то есть превратиться, - «во еже отложити убо ветхаго человека,» - то есть, чтобы в нем произошло реальное отложение ветхого человека, смертного, тленного, - «тлеемаго по похотем прелести,», - то есть человек тлеет из-за похоти прелести, из-за обольщения бесовского, то есть своей греховной страстности, да. Но «облещися же в новаго, обновляемаго по образу создавшаго его:», - Создавшего его. А человек создан по Образу Бога Пресвятой Троицы, а не по Образу Одного из Лиц.
«да быв сраслен подобию смерти Твоея» - ну, сраслен - соединен подобием смерти, - «крещением,» - в данном случае речь идет уже о Сыне Божием, потому что только Он претерпел смерть из Всех Лиц Пресвятой Троицы, да. 
«общник и воскресения будет:» - поэтому в Купели Крещения закладывается еще и способность, свойство воскресения этого человека в Жизни уже Вечной, -  «и сохранив дар Святаго Твоего Духа и возрастив залог благодати,» - то есть в человеке заложена благодать особая, - «приимет почесть горняго звания,» - Небесного вышнего звания, - «и сопричтется перворожденным написанным на Небеси,» - и это все реально происходит при Крещении, - «в Тебе Бозе и Господе нашем Иисусе Христе.» - здесь подчеркивается, что в данном случае именно Иисус Христос.
«Яко Тебе подобает слава, держава, честь и поклонение вкупе со безначальным Твоим Отцем, и со Пресвятым, и Благим, и Животворящим Твоим Духом, ныне и присно, и во веки веков.»
Вот, дальше идет молитва на освящение елея, где идет прошение: «Сам благослови и сей елей, силою и действом, и наитием Святаго Твоего Духа,» - чтобы быти ему, - «помазанию нетления,» - используется опять-таки помазание нетления, то есть сосуд нетления человек, - «оружию правды, обновлению души и тела,» - значит речь идет об обновлении из ветхого в нового, из тленного в нетленное, из смертного в безсмертное, - «всякаго диавольскаго действа отгнанию,» - то есть любое дьявольское действие все отгоняется, - «во изменение всех зол,», то есть изменение всех зол — это отсечение всякого зла человека. - «помазующимся верою, или вкушающим от него в славу Твою и единороднаго Твоего Сына, и Пресвятаго, и Благаго, и Животворящаго Твоего Духа, ныне и присно, и во веки веков.» - то есть здесь упоминается Вся Троица в этом, и помазуется человек Святым елеем этим уже освященным, вот в это перечисленное. 
 «Во исцеление души и тела.» - <ставится крест> на груди и на спине, ставится крест «В слышание веры.» - на ушах на обоих. «Руце Твои сотвористе мя и создасте мя.» - то есть исповедание, что со стороны Богом, да. На ногах: «Во еже ходити ему [или ей] по стопам заповедей твоих.». И после этого человек подходит к Купели, и священник, в зависимости от того взрослый или младенец, да, держит его, взирая к востоку, крещает, то есть погружает его полностью в водную купель, что бы она из себя ни представляла: речка, озеро, бассейн, водоем какой-то, бочка, - не имеет значение, важно чтобы полностью уйти под воду. 
Уже само слово «крещение» с церковно-славянского языка означает «погружение». Хотя там звучит как бы «крест», да, что нас обманывает. Крещается, крестится, крест звучит. А на самом деле он погружается. И вот здесь вот интересно. Это же Таинство. 
А Таинство — это такое совместное явление Бога и человека, в котором действует сила и благодать Божия таким образом, что мы не можем до конца понимать, что, как это происходит, почему это происходит. А просто веруем, исповедуем, что так происходит. (~20:00) И поэтому ТАИНСТВО ВСЕГДА ОСТАЕТСЯ НЕРАСКРЫТЫМ, НЕПОСТИЖИМЫМ ДЛЯ НАС, А ИМЕННО ТАИНСТВЕННЫМ. Тем не менее в этом Таинстве нам раскрыто, что крещается раб Божий (имя такое-то крещальное), то есть погружается раб Божий такой-то. И называется имя, крещальное имя человека, новое имя, то есть с которым он крещается, будет носить его в Церкви, поминаться, и на Небесах записывается. 
«во имя Отца, аминь.» - первое погружение идет во Имя Отца. 
«И Сына, аминь.»
«И Святаго Духа, аминь.» 
«Ныне и присно и во веки веков. Аминь!» 
То есть – вот формула совершения этого таинства. 
Не «крещается раб Божий, там во Имя Иисуса Христа, Аминь, Аминь, Аминь» – три раза – НЕТ. Не «крещается раб Божий во Имя Отца и Святого Духа, Аминь» и так три раза. Нет. А каждый раз в честь от Лица Троицы: «Во Имя Отца, аминь. И Сына, аминь. И Святаго Духа, аминь.». Вот здесь есть тайна, потому, что после этого человек облачается в одежды крещенские, светлые, в ризу Правды: «во Имя Отца и Сына и Святого Духа», опять- таки идет.
Поется тропарь: «Ризу ми подаждь светлу, одеяйся светом яко ризою, многомилостиве Христе Боже наш.», - к Христу относится, и молитва идет Богу: «Благословен еси Господи Боже Вседержителю, источниче благих, солнце правды, возсиявый сущим во тьме свет спасения, явлением единороднаго Твоего Сына и Бога нашего: и даровавый нам недостойным блаженное очищение во святей воде, и божественное освящение в животворящем помазании:», - в Таинстве осуществляется миропомазание и запечатываются все разные органы и помазываются святым мiром. 
«иже и ныне благоволивый паки», то есть еще раз, - «родити раба Твоего новопросвещеннаго». Паки - это по отношению к плотскому рождению, то есть это именуется именно рождением новопросвещенного, 
«водою и Духом, и вольных и невольных грехов оставление тому даровавый.», - то есть идет оставление всех грехов, прегрешений. 
«Сам Владыко, Всецарю благоутробне, даруй тому и печать дара святаго и всесильнаго, и покланяемаго Твоего Духа, и причащение святаго Тела и честныя Крове Христа Твоего.» - то есть к Богу Отцу просится о даровании Христа. 
«Сохрани его в Твоем освящении, утверди в православной вере, избави от лукаваго, и всех начинаний его:», - это повторяется,
«и спасительным Твоим страхом в чистоте и правде душу его соблюди, да во всяком деле и слове благоугождаяй Тебе, сын и наследник будет Небеснаго Твоего Царствия.» - то есть, чтобы мы сохранили сыновство свое и, соответственно, тогда наследие - Царство Небесное наследуется только детьми Божьими. 24:21 Поэтому, «кто не родится от воды и Духа, тот не станет сыном Божиим или дочерью Божией, тот не сможет войти в Царство Небесное» <Ин. 3:5>. 
Затем помазывается Святым мiром на челе, на очесах, глазах, ноздрях, на устах, на обоих ушасах, на персях, руках и ногах. И произносится «Печать дара Духа Святаго. Аминь.» при каждом помазании в каждом из этих мест. И вот, казалось бы все. 
Идет священник, и если есть восприемник, если крещался человек еще несознательного возраста, а если взрослый, то без восприемников, идет за священником, делают круг вокруг Купели Крещения трижды и поют такие слова: «Елицы во Христа крестистеся, во Христа облекостеся, аллилуиа.» - то есть те, которые во Христа крестились, во Христа облеклись, Аллилуя – трижды! 
И вот здесь мы видим, так сказать, некую антиномию, противоречие, несогласованность в данном Таинстве. То есть крестились «Во Имя Отца, аминь. И Сына, аминь. И Святаго Духа, аминь.», а поем, уже после миропомазания даже – те, которые «во Христа крестилися (то есть как будто бы только во Христа крестилися), то во Христа и облеклись, аллилуйа».
Хотя в Евангелии Господь прямо говорит: «Идите, крестите все народы во Имя Отца и Сына и Святаго Духа» <Мф. 28:19>, но в результате мы получаем, что человек крещается во Иисуса Христа.
И тут же и чтением из Священного Писания из Послания Апостола к Римлянам 91 зачало, пишет Апостол Павел: «елицы во Христа Иисуса крестихомся, в смерть Его крестихомся.» - то есть он не говорит о крещении: «Во Имя Отца, аминь. И Сына, аминь. И Святаго Духа, аминь.». Только ..тех, которые во Христа крестились — в смерть Его крестились. 
«спогреблись в смерть, восстав из мертвых славой Отчей, так и мы ходить начнем», - просто, если мы были сообразны «подобию смерти Его, то и воскресению будем. Сие ведяще, яко ветхий наш человек с Ним распятся, да упразднится тело греховное, яко ктому не работати нам греху. Умерый бо оправдися от греха. Если мы умерли со Христом, то веруем, яко и живи будем с Ним:», - то есть зная, как Христос восстал «от мертвых, ктому уже не умирает, смерть Ему ктому не обладает.» Потому что, если Он умер, то умер греху, «а еже живет, Богови живет. Такожде и вы помышляйте себе, мертвым убо быти греху, живым же Богови, о Христе Иисусе, Господе нашем.»
..которая основана на основании реальной смерти Сына Божьего Иисуса Христа на Голгофе, на Кресте, на Его воскресении в третий день. Поскольку человек умер двояко, при вкушении Адамом и его женой чувственной пищи от запрещенного запретного Древа, и умерли .. духовно, став, получив тело греховное, получив в тление к смерти физической, как..греха и преступления. (30:00) А вот физическая смерть <была отложена> для Адама на 930 лет, для Евы примерно столько же. А потом сократилась, в десять раз примерно, для нас, всех людей, мы стали жить до СТАрости, то есть 100 лет — это уже наша старость, растем до старости, до ста. 
Итак, мы видим некое не- соответствие, должны его теперь разрешить. Что же здесь происходит в Таинстве Святого Крещения. Разумеется, если мы крещаемся «во Имя Отца, аминь. И Сына, аминь. И Святого Духа, аминь.», то вот это вот вторая часть: «И Сына, аминь.» - это и есть крещение во Христа Иисуса. Поэтому, если мы говорим, что мы крестились во Христа, мы не лжем, а свидетельствуем истину. Но это свидетельство только частичное, потому что на самом деле мы еще крестились и в Отца и в Духа Святого. Потому что крещаемся мы в честь Каждого Лица. 
Но потом выделяется особо крещение в Сына Божьего. Почему? 
Потому что пока на сегодняшний день Единственно, Кто из Лиц Пресвятой Троицы или Ипостасей Пресвятой Троицы полностью вочеловечился, воплотился — это Сын Божий Иисус Христос. Поэтому и В ОТНОШЕНИИ ЕГО ВОТ ПРОИСХОДИТ СОЕДИНЕНИЕ С ЭТОЙ РЕАЛЬНОСТЬЮ ПОЛНОЕ. 
По линии Сына Божьего у нас идет не только таинственное Крещение, но и Крещение в Его смерть, потому что Он умер, погребение (а погружение в воду — это замена, как бы погребения). Ему крещением в смерть, раз человек умирает, его надо погребать. Вот это происходит смерть по Образу Христа. А Христос взял грехи на Себя все и умер за грехи мира, поэтому умираем, избавляясь от всех своих личных грехов, благодаря заслугам Сына Божьего Иисуса Христа, крестным заслугам Его, Его смерти, поэтому мы и крещаемся в Его Смерть, чтобы избавиться от грехов. А избавиться от грехов для чего? Для того, чтобы жить уже нетленно, безсмертно, безконечно, сначала вечно, а потом безконечно.
И для того, чтобы упразднить первую смерть - духовную и вторую смерть - физическую, то мы... первая смерть сразу уничтожается, отвергается и мы начинаем ходить в обновленной жизни. ЭТА ЖИЗНЬ ОБНОВЛЯЕТСЯ, ПОТОМУ ЧТО ЖИЗНЬ С БОГОМ ВОЗВРАЩАЕТСЯ, МЫ СОЕДИНЯЕМСЯ С БОГОМ. В ЧАСТНОСТИ С ДУХОМ СВЯТЫМ, ПОЛНОСТЬЮ СТАНОВИМСЯ ДУХОНОСНЫМИ, СОЕДИНЕННЫМИ С ДУХОМ СВЯТЫМ И ПОЭТОМУ - ОБНОВЛЕННАЯ ЖИЗНЬ, начинаем входить в обновленную жизнь. Начинаем входить - первое, и действовать в обновленной жизни.
И Апостол говорит: «Поскольку мы сообразны были в подобии смерти Его» <Рим. 6:5>, то есть мы уподобились Христу: именно смерти Христа в Купели Крещения, то этим мы закладываем в себя и то, что «будем подобны Ему в воскресении». 
То есть в идеале, благодаря Крещению именно в Сына Божьего, в том числе, да, наряду с Другими Лицами Пресвятой Троицы, мы получаем безсмертие через смерть и воскресение Сына Божьего Иисуса Христа. Но Он воскрес в третий день. Поэтому мы можем уподобиться Ему в этом, воскреснув, как минимум, в третий день, а то в четвертый или в пятый, но недалеко, не дальше. И вот это было бы естественно для сына Божьего нового рожденного (или для дочери Божией) в Купели Крещения, что он как умер со Христом, поэтому ему нет смысла умирать физической смертью дольше, чем на два-три дня, двое-трое суток. И затем, уподобляясь Христу Сыну Божьему, он должен быть… они должны были воскреснуть. И это было бы истинно, Богоугодно, блаженно, несомненно и так далее. 
Но, как мы видим из истории уже Церкви, это не осуществилось. Несмотря на то, что все это закладывается, и умерший в Купели Крещения оправдался от греха, ему больше грех не вменяется, кроме того, что он сделает, уже будучи крещенным. Поэтому, если мы умерли с Христом, то веруем, что и живы будем с Ним. Потому что другие Ипостаси Бога не умирают и не собираются умирать, а просто дают нам жизнь. 
«Зная, что Христос восстал от мертвых, ктому уже не умирает», поэтому и мы - христиане, крещаемые в Церковь Христову во Имя Отца и Сына и Святого Духа тоже должны были бы не умирать, «последуя Христу», потому что смерть уже Им... после смерти и воскресения даже не обладает. Мы должны были умереть и воскреснуть, то есть смерть была бы кратковременная, именно как уподобление Христу.
А «если жить Богу» - и жить Богу уже нетленно и безконечно. Поэтому мы должны делать делание такое: «помышлять себя мертвыми для греха», умерли для греха. «И живыми Богу о Христе Иисусе Господе нашем». Все равно это все о Христе Иисусе, потому что Он Единственный, Кто носил нашу плоть и все наше естество во всем, кроме греха. И поэтому все, что в Нем на Кресте произошло, включая смерть и воскресение, передано было нам - это Дар Сына Божьего нам. И в Купели Крещения мы получаем эти Дары. 
И нам непонятно почему, когда вот Евангелие, почему, когда вот ты Евангелие читаешь на Крещение: «Шедше научити» - послал Господь учеников, - «научити вся языки,» - это все народы, - «крестяще их во имя Отца, и Сына, и Святаго Духа, учаще их блюсти вся, елика заповедах вам. И се, Аз с вами есмь во вся дни, до скончания века, аминь.». (Мф. Зач.116)
То есть мы читаем эти слова, что он посылает для Крещения во Имя Отца и Сына и Святого Духа. А Апостол Павел говорит о Крещении в смерть Иисуса Христа и в Его воскресение. Что мы и получаем дополнительно, да, это. Остаются зависшими: КРЕЩЕНИЕ «ВО ИМЯ ОТЦА, АМИНЬ», КРЕЩЕНИЕ «ВО ИМЯ ДУХА СВЯТАГО, АМИНЬ» - это нам никак не раскрывается пока, потому что ВОТ ЭТО ПОТЕНЦИАЛЬНОЕ ЯВЛЕНИЕ НАШЕГО СВЯТОГО КРЕЩЕНИЯ, ТО ЕСТЬ ОНО ЗАКЛАДЫВАЕТСЯ НА БУДУЩЕЕ. НО НЕ АКТУАЛИЗИРУЕТСЯ СЕЙЧАС, А ЖДЕТ СВОЕГО ВРЕМЕНИ. (~40:00)
На сегодняшний день в Таинстве Крещения актуализируется только Крещение во Имя Иисуса Христа Сына Божьего. И это прописано и в Послании Апостола, и в учении Святых Отцов Церкви об этом Таинстве. А вот, несмотря на то, что Дух Святый участвует, .. и елей Духом Святым освящается и крещаемся мы Его, возрождаемся для Бога Отца, и исполняемся Духа Святаго, тем не менее, само Крещение Духа Святаго не актуализировано. Почему? Потому что крещаемся мы всем естеством, включая нашу плоть, а Дух Святой — это Чистый Дух Бог, поэтому <нет>  полного .. стопроцентного <сочетания с>.. истинным Духом Безплотным Богом..на каком .. сочетании быть не может, поэтому мы ожидаем.., как нам уже открыто это Богом Самим, воплощения и вочеловечения Духа Святаго в человеческой природе, в человеческом естестве. Вот, когда это произойдет, .<актуализируется действие>. в крещение и «В Духа Святаго, аминь». 
<Не будут> перекрещиваться все крещенные истинно, .. они уже получили потенциальное <соединение с Духом Святым>. Он просто откроется и станет действовать и поэтому со дня рождения в человеческой плоти, в человеческом естестве Духа Святаго, крещеные и, все крещаемые после этого, будут получать, <не только актуализированные> заслуги Христа: смерть и воскресение Христа, но и то, что даст Дух Святой человеческому естеству. А Он даст безсмертие, ибо Он не будет убиваем, а будет сохранен у Престола Божьего. Младенец будет принесен к Престолу Отца и не претерпит смерть уже никогда. Вырастет, станет Самым Великим Воином, Царем, Победителем. И, соответственно, мы станем, уподобляясь Ему, царями, победителями, включая нашу смерть, победим полностью. Если во Христе мы ее побеждаем через умирание на несколько дней, через воскресение. А поскольку .. обстоятельства так сложились, что смерть откладывается, то мы умираем еще через десятки лет после крещения. Ну по-разному, ну, как бы начиная вот в день Крещения, можно умереть и на десятки, десятки лет после Таинства Крещения, то есть, когда приходит время нашей смерти. 
То есть у нас этих «два дня» растягиваются на десятилетия, что не Божественно, не логично, но вот, к сожалению, так мы люди вынудили Бога принять такой вариант, а не точно соответствовать Христу и хотя бы два-три дня побыть в зоне смерти, затем через воскресение уже вернуться в Безконечную Жизнь, в Жизнь Вечную. 
Поэтому только с момента рождения Духа Святаго, когда Он будет носить Плоть, актуализируется… и мы получаем уже все Дары Духа Святаго, всем <своим> естеством, и все, что Он сделал с естеством, то есть нетление, безсмертие, неумирание. Мы получаем дар неумирания.
 Поэтому Апостол Павел говорит: «Тайну вам говорю, братия, не все мы умрем, но изменимся.» <1 Кор. 15:51>, то есть Дух Святой делает изменение, то есть Он улучшает то предложение, которое Бог внес через Сына Божьего. Улучшает тем, что помимо того, что прощение грехов, там всех дарований, всех даров, вот. Для тех, кто уже умерли физически, остается только вариант Сына Божьего. То есть только воскресение им нужно, переход через воскресение, вход в Царство Небесное и так далее, и так далее, в Жизнь Вечную и к Пакибытию. А для нас открывается новый вариант, который мы можем использовать — это неумирание вообще, безстрастие, безсмертие, безгрешие, нетление и Жизнь Вечная в Царстве Небесном и Жизнь Безконечная в Царстве Бога нашего Отца и Сына и Святаго Духа. 
И ЗАТЕМ УЖЕ В ПАКИБЫТИИ БУДЕТ АКТУАЛИЗИРОВАНО ПОСЛЕДНЕЕ ДЕЙСТВИЕ ВЕЛИКОЙ ИПОСТАСИ СВЯТОЙ ТРОИЦЫ — ОТЦА НАШЕГО НЕБЕСНОГО. Но эта тема пока закрыта. Мы только знаем, что это будет, и Отец воплотится, и будет полнота воплощения Пресвятой Троицы, Каждым Лицом Пресвятой Троицы, Каждой Ипостасью. И, соответственно, это опять скажется на нашем естестве удивительнейшим образом. МЫ ПОЛУЧИМ ВСЕ ДАРЫ ОТЦА НЕБЕСНОГО НАШЕМУ ВСЕМУ ЕСТЕСТВУ. 
Об этом говорить пока рано, мы сейчас подходим и будем переживать еще в этой жизни переход, жизнь, где идет переход из этого света на Тот Свет, из этой жизни к Пакибытию, мы проделаем его не умирая, не старея, не дряхлея, не тлея. То есть не податливы тлению, не податливы никакому убиению, умерщвлению никаким образом. Перейдем так вот, как бы естественно, незаметно из одного мира в другой, потому что ЭТИ МИРЫ СОПРИКОСНУТСЯ, И БУДЕТ ЗОНА ПЕРЕХОДА, КОТОРАЯ ОБРАЗУЕТСЯ ДЛЯ ТЕХ, КТО ВЕРИТ В НОВОЕ БЛАГОВЕСТВОВАНИЕ, ВОПЛОЩЕНИЕ, ВОЧЕЛОВЕЧИВАНИЕ ДУХА СВЯТАГО. Аминь. 
Вот этим я хотел с вами поделиться, это такие основополагающие знания наши, Богом дарованные, и имеют отражение в нашем Церковном Таинстве. И разрешается вся эта антиномия, это противоречие, нет никакого противоречия, есть просто Великое Таинство, которое свершается Каждой Ипостасью Пресвятой Троицы, но пока актуализировано только воплощением Иисуса Христа Сына Божьего и поэтому Апостол Павел и пишет в Послании к Римлянам и мы об этом читаем и у Святых Отцов. 
Так, теперь я хочу посмотреть есть ли вопросы. (~50:00)
Вопрос Georgi: Отец Олег, возможно ли практиковать многократное призывание имен святых, по аналогии с Иисусовой молитвой? 
Ответ Батюшки: А зачем? Зачем нам многократное призывание имен святых? В Иисусовой молитве работает сила Сына Божия, через Которого мы крещаемся, получаем прощение грехов и получаем дар воскресения, и рождение свыше, и Безконечную Жизнь. Поэтому там это оправдано, Оно работает. Ибо в Имени Божием есть Бог Божественной энергией. Имена Святых — это имена помощников, поэтому нет смысла призывать многократно, достаточно до трех раз молиться Святому какому-то, призывая его имя, попросить о какой-то помощи.
Вопрос Andrey G: Доброго Вам здравия Отец Олег (Батюшка: И тебе доброго здравия во всех смыслах.), святители пишут что молитва без поста неэффективна. Значит ли это что молиться надо только на голодный желудок? 
Ответ Батюшки: Ну здесь это не святители писали, а это Сам Господь, когда Его ученики, которые изгоняли бесов, исцеляли всякие недуги не смогли изгнать одного тяжелого беса, который мучил отрока «ввергая его в огонь и в воду» <Мф. 8-32> и отец пошел ко Христу и говорит: «я просил Твоих учеников, чтобы они изгнали, они не смогли». И тогда Господь сказал: «Этот род», - этот род, не вообще бесы, а именно этот род ничем не исходит, «как только молитвой и постом». Под постом же нужно понимать, не только пост на пищу, пост на пищу важен. Вот. И все христианские подвижники, Христовы подвижники, они были малоеды, жили аскезой, другие еще иначе свою плоть обуздывали .., вот поэтому это важно <знать>, что относится к посту. К посту относится закрытие ума для помыслов любых: благочестивых, бесовских, греховных помыслов, - полное закрытие. Мы постимся, не вкушаем, <пост на> всякие чувственные помыслы — это есть и делание покаяния. Также пост на чувства, ощущения .. поститься, не принимать. И постом является плач, духовный плач, плач о греховности своей, плач об удаленности от Бога и так далее, и так далее, и так далее. Много есть причин для плача о своем не соответствии Такому Великому, Славному Богу. Поэтому надо понимать под постом еще и плач. Если хочешь такого беса изгнать, то именно в этом смысле, то и желудок прижми, и помыслы отвергай, и стяжи плач. Что Бог сочетает, сказано о молитве с плачем, то человек да не разлучает, то есть молитва должна быть соединена с плачем, то есть с сокрушенным сердцем, так скажем. То есть «сердце сокрушенное и смиренное Бог не уничижит» <Пс.50:19> отвержением молитвы. Сокрушенное и смиренное. Поэтому плач. Одного поста на пищу будет не достаточно. Он важен, необходим, но недостаточен, если не будет поста на помыслы, ощущение и не будет плача. Плач и делает и хранит — великий дар.
Вопрос Варвара С.: Благословите Батюшка. (Батюшка: Бог благословит, Варвара.) Знаки воплощения Духа Святаго отображены в Книге Откровения Иоанна Богослова, а будет ли каждый верующий человек чувствовать, что приближается именно для него преображение? 
Ответ Батюшки: Конечно. Конечно мы... то есть Бог от нас, не будет скрывать, если мы реально живем в Боге, с Богом, нося в себе Духа Святого, то как мы можем не ощутить Его Рождения, Воплощения? Конечно же это сразу скажется. Вот, и поскольку нам важен еще результат, последствия, вот то мы должны запустить, каждый из нас, кто принимает Новое Благовестие, дополнительно к Благовестию Христову, дополнительно, вот, и делает выбор в его сторону, в его пользу, да. В его пользу. Мы должны с БОЖЬЕЙ помощью, с помощью ДУХА СВЯТОГО запустить в себе процесс обновления, нетления, а значит, и визуально омоложения всего нашего естества. Омоложение, которое есть в обратную сторону. МЫ, КАК БЫ СЕЙЧАС ДВИЖЕМСЯ В СТОРОНУ ТЛЕНИЯ, ЧЕРЕЗ ТЛЕНИЕ ДВИЖЕМСЯ В СТОРОНУ ДРЯХЛЕНИЯ, ДА И СМЕРТИ ФИЗИЧЕСКОЙ, ДОЛЖНЫ ЭТОТ ПРОЦЕСС ОСТАНОВИТЬ И ЗАПУСТИТЬ В ОБРАТНУЮ СТОРОНУ. 
Для этого ДУХ СВЯТЫЙ составит определенные молитвы, которые, каждый избравший это направление, должен читать это каждый день. Так и будет МОЛИТВА НА ОМОЛОЖЕНИЕ, НА ЗАПУСКАНИЕ ПРОЦЕССА ОЗДОРОВЛЕНИЯ, ОМОЛОЖЕНИЯ, ПРЕОДОЛЕНИЯ ДРЯХЛОСТИ, СТАРОСТИ И ТЛЕНИЯ, И ДОСТИЖЕНИЯ ПРАКТИЧЕСКОГО БЕЗСМЕРТИЯ И НЕУМИРАНИЯ - ВОТ ЦЕЛЬ, НОВАЯ ЦЕЛЬ ВЕРУЮЩИМ В БОГУ ЛЮДЕЙ, пройти не через смерть - через воскресение, а через неумирание - быть не податливыми смерти, вот. И, соответственно, Таинство Церкви да, там освещение воды, освещение Елея, там будут добавлены, добавлены слова вот об этом: об омоложении, преодоление дряхлости, остановка старости, дряхлости в процессе омоложения и оздоровления, соответственно, полного, но ЭТО БУДЕТ ПРОЦЕСС, ни так вот пальцем щелкнуть и сразу стало, да, это будет через процесс. (~1:00:00)
То есть постепенно, ну у каждого разная скорость будет там, но вот в зависимости от состояния здоровья и возраста, соответственно, каждый, да, и приходим где-то к возрасту 30-35 лет примерно, опять-таки примерно, потому что там уже нельзя будет поставить точный возраст, но вот так вот выглядеть, чувствовать будем примерно от 30 до 35, максимум до 40 лет. Вот в таком самом в лучшем смысле 40 лет это не человеческих, иногда в 40 лет выглядят так, что «Господи помилуй!», как говорится. 
Вот, соответственно, Таинство Елея будет переделано из Таинства только лишь для оздоровления, прощения грехов, в Таинство оздоровления, прощения грехов, омоложения и запуска процесса в обратную сторону. 
Вот, я подготовлю сейчас, за вот это время нахождения здесь в Европе, подготовлю эти молитвы, как ДУХ СВЯТОЙ мне даст, и проведу уже впервые здесь Таинство Елея по новому, с добавлением вот этого нового: части Нового Благовествования, и мы посмотрим на результат. Потому что ВСЕ НАДО ПРОВЕРЯТЬ ПРАКТИЧЕСКИ, практически, вот. Потому что МЫ ХОТИМ ТЕОРИЮ, ВЕРУ НАШУ СДЕЛАТЬ БЫЛЬЮ, РЕАЛЬНОСТЬЮ, вот. 
Поэтому БУДЕМ ОТРАБАТЫВАТЬ ЭТО С БОЖЬЕЙ ПОМОЩЬЮ, С БОЖЬИМ УКАЗАНИЕМ, С БОЖЬИМ ОБЯЗАТЕЛЬНО ВОДИТЕЛЬСТВОМ, ДУХА СВЯТОГО В ЧАСТНОСТИ, И НАДЕЮСЬ НА ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ. И не сомневаюсь в нем, что пойдет результат удивительных исцелений, обновлений, омоложений у всех участников этого процесса. Он запускается только в Церкви, только для крещеных людей, только для принявших Новое благовествование, а остальные... для остальных это все будет недоступно. 
Вопрос Варвара С.: или улучшение самочувствия и преображение внутреннего духа будут только этими признаками? 
Ответ Батюшки: Ну, я об этом уже сказал, поэтому не буду. 
Вопрос Дарья: Символом чего для христианина является осень? Правда ли, что осень - это символ смерти, мракобесия, средневековья и апостасии, старения времени и увядания? Как соотносится это с Крестом Христовым? 
Ответ Батюшки: Нет, это осень это просто, для определенных мест обитания людей, где четко видно четыре сезона: весна, лето, осень, зима; осень является одним вот из этих сезонов, которая... сбрасывает листву лиственные деревья, кроме хвойных деревьев да, вечнозеленые, сбрасывают листву и дерево остается живым да, но примороженным, заснувшим до весны. Потом оно опять расцветает, распускает листья, цветы и дает плоды, если оно там плодовое, и просто радует глаз, вот. 
А просто можно осень использовать, как символ старения, умирания, перемены, в основном в поэзии, философии и так далее. Но никакого символа смерти, мракобесия (деревья не умирают), никакого мракобесия нет. Причем здесь средневековье, вообще непонятно? К чему, какая апостасия? Нет. Как символ такого... перемен таких вот: увядания и обновления в общем, да, потому что мы не можем оторвать осень от весны, она через зиму идет, все время обновление, все время новое. 
Вопрос Mustafa D.: Чтение молитв во зло. Как вы понимаете смысл сказанного? 
Ответ Батюшки: Не понимаю, о каких молитвах, о каком зле идет речь. Никакое зло мы не осуществляем. 1:05:00
Вопрос Дарья: Крещение = Погружение. Правда ли что это слово отражает в себе и погружение будущего Крестного Древа в овечью купель, в которой оно лежало, и стало в итоге мореным древом? 
Ответ Батюшки: Но оно не было погружено, оно было туда опущено и именно то бревно, из которого потом сделали Крест для того, чтобы он был особо тяжелым, да, вот. Оно пролежало в этой овечьей купели, в которой омывались животные, которые приносились в жертву по ВетхоЗаветному закону Моисея в Храме в честь Имени Бога. Вот, поэтому, как-то они связаны, да, возможно семантическими словами, это как-то отражается связь.
Вопрос Дарья: Как соотносятся символы Древа Миров, Древа Жизни и Древа Познания доброго и лукавого и триединое Древо Креста Господня? Как соотносится это с Крещением как погружением, инициацией в смерть-переход? 
Ответ Батюшки: Вот, тема насаждения Богом Древ и все такое, да, - это особая тема, сейчас не будем наспех ее, так сказать, двумя фразами разрешать, но Крестное Деревом стало Древом Жизни, оно будет жить, оно будет, мы читаем в Откровении Иисуса Христа: стоять в Реке Жизни, и, раскинув свои ветви по левую и правую сторону — крестообразно, то есть и, давая плоды и листья для исцеления народов. <Откр. 22:1-2> То есть оно и является теперь новым Древом Жизни. 
Вопрос Александр: А как будут дети преображаться? Станут 30-летними? 
Ответ Батюшки: Дети будут преображаются тем, что они будут расти и еще в ту сторону, но внутренне переделываться в нетленных, безсмертных, безгрешных, безстрастных и не умирающих уже, .. они будут дорастать до 30-тилетнего возраста, потому что они еще не доросли до него. 
Вопрос Mustafa D.: Есть очень много видео в YouTube где снимают закрытые и разграбленные костелы в Италии и др. странах. Это началось совсем недавно максимум 20 лет назад. Это европрограмма по борьбе с религией? 
Ответ Батюшки: Это не просто европрограмма, это борьба преисподни с верой в Бога, во всех видах им доступных, вот. Но «Земля и все дела они все равно сгорят» <2 Пет. 3:10>, поэтому для нас это не страшно; неприятно, но не страшно; главное, чтобы мы <забыли(?)>. И будет новая форма общения верных и Богослужение, и так далее, - новая форма, поэтому Храмовый период закончится, будет завершен, поэтому даже на Небе не будет Храма, БОГ БУДЕТ ХРАМ. А такого построенного Храма там не будет никакого, так же как не и будет икон, люди будут сами иконами, то есть образами Божиими, поэтому нет смысла в писаных образах, и много чего другого. 
Вопрос Дарья: Как соотносятся Пасха, Крещение, сораспятие Христу и способность некоторых святых с выходом из тела, путешествием на Небо и т. д.? 
Ответ Батюшки: Ну причем здесь Пасха, Крещение, сораспятие Христу, это просто - это образ жизни, это принятия Даров Божиих, Священных Таинств - это необходимо, а способность - это дальнейшее развитие человека духовного в Боге, когда он получает удивительные Дары: превращение материальных объектов, да, то есть воды в вино, например, - как делал Господь; размножение хлебов, рыбы - как сделал конечно Господь; превращение соломы, черепков глиняных, жабы, змеи в золото реальное - как это делали отдельные Святые; телепортация - как это было у Святых Отцов; выход из тела и моление душой — это было тоже у молящихся Святых Отцов; посещение Неба — как это было у Апостола Павла, да, и у других Святых и так далее. Все это Дары Божии, которые вот для людей, достигших определенного уровня, это вот начинается, становится их реальностью. (~1:10:48)
Вопрос Andrey G: Отец Олег, но ведь, если люди начнут омолаживаться в церкви, то видя это, все люди в мире захотят войти в истинную церковь и стать её членом, и тогда будет Царство Небесное на земле?? 
Ответ Батюшки: Не так все просто, не так все это. Во-первых, этот процесс будет постепенным, поэтому чем раньше мы сейчас в него войдем в Церковь, соответственно, в эту Церковь, которая новое благовестие благовествует, и, соответственно, в процесс этот, тем раньше мы... Потому что, скажем, человеку 90, 80, 70 лет, да, то ему сколько надо прожить, до 30-летнего возраста? 40, 50, 60 лет земных, да. Сейчас не берем вопрос об ускорении, пока мы рассматриваем вопрос, как бы естественно: вот так, как и мы незаметно, незаметно, незаметно стареем, а потом раз через какое-то время смотришь фотографии 20 лет, фотографии 50 лет и фотографии 70 лет, - один и тот же человек совершенно по-разному выглядит, так же будет в обратную сторону. Поэтому это будет во-первых, постепенно, незаметно. Во-вторых, мы должны будем прикрыться какими-то такими наработками омоложения, которые уже существуют: есть упражнения там различные, там способы, вот, и в первое время будем отсылать людей к этим наработкам. Вот. Ну для своих я со временем буду выставлять это, чтобы просто было… это самое. Поэтому люди… видят, что человек немножко стал моложе, чем был. «А вот я сейчас занимаюсь по системе там Английского писателя Сте.. (?)… там так далее да, я могу ошибиться да. Вот есть в ютубе его, так сказать, видео на счет его омоложения. Он в 19 веке предложил омоложение и действительно в 80 лет выглядел моложе, чем в 50. Ну, вот, там и зубы вырастают, и десны восстанавливаются и так далее, и так далее, да. Опять система не едения, мало едения, средне едения, вот и так далее, и так далее, которая помогает в этом. Температура тела 34 градуса и человек перестает тлеть, дряхлеть, вот. Ну, естественно, они не могут запустить процесс омоложения в реальном смысле, могут остановить только старость, приостановить ее там, используются все попытки омоложения, вот, но запустить <процесс не могут> никакими средствами, да. 
Вот поэтому там уже, не боясь уже открывать полноту. <Как Господь говорил>: «Смотри, никому не рассказывай» <Марка 1:44>, а потом: «идите, прославьте Бога» <Корф.6:20>. Есть время умалчивать и время говорить. Поэтому люди подверженные .. живут в грехе, греха ради, под воздействием бесов, демонов, то есть князей <бесовских>, их не отпустят не упустят; не отпустят, как говорится, из своего. или его заметят, что в какой-то Церкви каким- то образом происходит омоложение, они и захотят это чисто вот так вот, живя своей греховной жизнью, не каясь, не очищаясь, не <изменяясь в лоне> Церкви. Поэтому это все обречено…вот. Ну и дело их, конечно, просто: или по-настоящему приходить, уверовать и входить по-настоящему в Церковь, тогда да. <Иначе> он войдет в Церковь, он может там обмануть священника и верующие в это могут поверить, вот. Но Таинство не состоится на нем, омоложение не состоится на нем, это и вскроет для остальных со временем, что <он болеет, стареет> и так далее, и этим вскроется, что он притворно вошел в Церковь и просто <обманывает>. Потому что здесь ни Бога, ни Церковь он не обманет, как просто какого-то служителя. Поэтому Царство Небесное на Земле только в лице Стана Святых в их Тысячелетнем Царстве...
Вопрос Georgi: А ключевой помысл, ведущий к плачу - это некоторая фраза, или воспоминание (эпизод), или может даже предмет (фотография) - который пробуждает живое покаянное чувство и словно открывает новую жизнь? 
Ответ Батюшки: На счет фотографии не знаю, но это именно посылается от Бога или Ангела-Хранителя. Соответственно, наработки, вот накопление через призывание Имени Иисуса.. идет наполнение, сжатие сердца и нужно разрешение через <какой-то сокрушающий ключевой помысел, в котором>… и поможет Ангел-Хранитель или непосредственно Дух Святой, <тому актуальному> помыслу, который реально и <вызовет> сокрушение сердца и плач. 
Комм. Любовь С.: Богоуподобления Вам, дорогой Батюшка! Благодарю за все!!! 
Ответ Батюшки: Да, трудимся над этим.. Божью благодать.. Ну, как мы часто словом.. Во-первых, все делаем Во имя Отца  и Сына Святого Духа, обязательно крестимся Во имя Отца и Сына и Святого Духа, крестим одежду, жилище, дорогу, транспортное средство, детей наших и во имя Отца и Сына и Святого Духа и говорим, повторяя такие слова часто, во время Богослужение да «Яко Твое есть Царство и Слава, Отца и Сына и Святого Духа и ныне и присно и во веки веков. Аминь.» Мы как дети, сыны и дочери Божии, мы просим у Бога Царство Божие, Силу Божию, Славу Божию, которая для нас заключается в нетлении и святосиянности. 
1:18:44
Вопрос Georgi: Порой встречаешь людей, сохранивших какую-то молодую непосредственность, простоту, жизнерадостность, энергичность - даже не верится, что им 50, 60, 70. Но и у них болезни и редко, кто ищет Христа. 
Ответ Батюшки: Люди всякие делают дела, но важно..  так сказать, все равно все они, рано или поздно, скатываются к завершению <своей жизни>… как бы они себя не чувствовали великолепно, они все равно умирают, подвергаются смерти, а уж там…<Судья> им Христос Бог наш, ибо Он по поручению Отца вот <будет Судья> и всем людям, и духам мира Ангельского.
Вот, на этом мы завершаем <беседу, надеюсь, что это было> для вас полезно, благодатно, должное воздействие на нашу веру, на ваше миросозерцание, будьте благодарны Богу, ищите Бога, Жизнь, Жизнь с избытком, Жизни неумирающей, ..воскрешающей опять, так что у нас всегда есть спасение, дарованное нам Христом. Аминь.
До новых, благодатных, нужных встреч и бесед. Аминь. ..<Божьей благодати> в деле преображения, обновления, достижения безстрастия, безсмертия, безгрешия, Жизни Безконечной. Аминь, аминь, аминь. Вперед .. полное омоложение, преображение, безконечно .. в Боге, с Богом, вперед!
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