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16 марта 2024 г. Реальность и иллюзии.
(Стрим отца Олега Моленко).
Всем доброго здравия, преображения в лучшее, в вечное. 
Значит сегодняшняя беседа, я назвал ее “Реальность и иллюзии”, потому что, к сожалению, подавляющее большинство людей, верующих людей, верующих в Бога, считающихся православными, даже эти живут в иллюзиях, а не в реальности. Вообще-то реален только Бог. И только то, что связано с Богом, не просто появляется в реальности, а закрепляется, все остальное условно и оно не закрепляется ни в бытии, ни в жизни, ни в реальности. 
Когда Моисей спросил у явившегося ему Бога: “Как Тебя назвать, кто Ты Такой?”, Он ответил: “Я есть Тот, Кто есть”, то есть “Я есть Сущий” <Исход 3:13-14>. Мы-то воспринимаем это вот в нашей обыденной речи: “Ну и я сущий”, - скажет другой человек. Нет. Он сказал это совсем в другом смысле, что Он только и есть Сущий. Потому что когда Бог говорит: “Я Сущий”, то этим самым говорит: “а вы не сущие, вас еще нет, даже если вы как бы есть”. Поэтому, несмотря на то, что Бог сотворил мир людей и все что в нем, идет сейчас такая творческая борьба за утверждение набора существ, творений, которые войдут в окончательный вариант прописанной Богом реальности. То есть Божественное мироздание в законченном виде, пока мы живем в черновике, где что-то вычеркивается, что-то удаляется, что-то меняется, поэтому мы живем в очень изменчивом состоянии. А когда придет то, что Бог называет пакибытием, Вечный век, Царство Небесное, пришедшее в силе, тогда установится то идеальное бытие, идеальная жизнь, основанная на любви и блаженстве и так далее, где Бог будет пронизывать все это мироздание и делать его самым гармоничным, самым блаженным, самым лучшим из того, что может быть. И только тогда прекратятся все проблемы. 
Но мы живем пока в другом состоянии, в борьбе, в страданиях и поэтому должны правильно сориентироваться. И Бог нам помогает правильно сориентироваться. И для каждого времени, для каждого поколения есть свое положение, которое Бог попускает быть вот именно таким, есть свой дух времени. И мы должны, не просто оглядываясь назад, строить свою жизнь: “А вот так раньше делали, давайте и мы так сделаем”. Не получится, это не работает. То, что работало раньше, оно может сегодня не работать, не давать результатов или давать вредные результаты. Поэтому копировать прошлое, даже самое лучшее из прошлого, не получается. А раз оно прошло, значит там оно работало только на свое время и только в смысле неудовлетворенности людей того времени, ибо ни одно поколение на Земле людей не было удовлетворено своей жизнью, ни одно не было, всегда было какое-то недовольство. Если мы начнем сравнить одно с другим: “а там лучше было, там хуже было для людей простых” и так далее, но именно так, только сравнивая. Но когда человек живет в своей жизни, своей реальностью сегодняшней, он не удовлетворен, потому что всегда проблемы: эпидемии, войны, конфликты, криминал, ну и так далее, так далее, так далее, стихийные бедствия, всегда что-то есть. Земля – это не Рай, это не место блаженства, Земля – это место наказания: юдоль плача, скорбей и это место, где господствует смерть. Это место, уделенное смертным существам, людям смертным. Рай – место для безсмертных, Царство Небесное – место для безсмертных. Земля после падения – это место для смертных, здесь все заканчивается смертью, то есть это такая игра своего рода, да, которая имеет начало с рождением и заканчивается смертью человека, то есть человек из игры выводится, все, его нет, он не участвует. Его на части разделяет: душу на склад, где-нибудь в хранилище, тело в другое хранилище, кладбище там, “земля и в землю отыдеши” и все, и человека нет. Он не участвует лично, там какие-то труды, его плоды, вот еще как-то там могут на кого-то влиять, но сам он уже не участвует. Поэтому мы должны строить свою жизнь, вот эту жизнь, которая нам дана Богом, да, бытие и жизнь, именно строить эту жизнь, исходя из тех условий, тех обстоятельств, того духа времени, которые мы в наличии имеем, для этого нам надо определить точно, ясно: что мы имеем, что мы можем, чего мы не можем. (10:00)
И если мы определим это неверно, несоответственно реальности, мы попадаем в мир иллюзий. Мы его создаем и начинаем жить иллюзиями, то есть тем, чего на самом деле нет - выдумка, мечта, фантазия, прелесть. Когда мы выйдем из этой жизни, будет подведение итогов, мы узнаем, что не так жили, не о том думали, не туда стремились, не тем занимались и не то получили, что должно было на самом деле быть. 
Поэтому будем внимательно изучать то, к чему у нас есть доступ, что мы имеем у себя, ибо Господь расписал все по эпохам, по времени до последнего дня этого мира. Все расписано. Просто надо это увидеть и разобраться, что к нам относится, а что к предыдущим поколениям, а что к кому-то еще. И взять только то, что относится к нам лично, к нашим сегодня живущим поколениям. 
Смотрите, есть в наших отношениях с Богом проблемы, которые человек решает тет-а-тет, то есть лично, вот он и Бог, все. И за короткое время он должен умудриться выйти на такие отношения с Богом, которые бы позволили Богу этого человека учесть в своем пакибытии, ввести туда и дать ему место там. 
А есть то, что касается каждого человека, всех людей, особенно всех верующих людей, которое созидается веками и тысячелетиями. Простой пример. Ученики нашего Господа Иисуса Христа, когда Он уже явил Себя Учителем, Проповедником и набрал учеников к себе 12 и 70, вот ученики обратились, ближайшие ученики, да: “Господи, научи нас молиться”. Он им говорит, что язычники читают длинные молитвы, красиво составленные там все, и думают, что Бог их услышит. Это не так. Богу не нужны длинные и красиво составленные молитвы. Богу вообще ничего не нужно от нас, Он все имеет и Он все нам готов отдать. Это первая правильная мысль, которая выбивает прелесть, как будто Богу от нас что-то нужно. Ему нужно наше благо, блаженство, радость наша, что нам хорошо. Вот это ему нужно, но не Ему как бы Самому, а Он хочет, чтобы так было. В этом смысле Ему. Поэтому, указав на неправильность молитвы, Он даёт правильную молитву: “Молитесь же так: Отче наш, сущий на небесах! да святится имя Твое; да приидет Царствие Твое; да будет воля Твоя, как на небе, так и на земле” <Мф. 6:9>. Молитва, которая переворачивает всё сознание древнего человека, как языческого, так и израильского. Потому что никому в голову тогда не могла прийти мысль, что вот этот Бог, сотворивший небо и землю, и всё что в них, является твоим Отцом. Эта читалась мысль крамольной, богохульной, безумной. И если бы это сказал не Сам Бог, а любой другой человек, его бы побили камнями, уничтожили и имя стерли так, чтобы никто не знал, что такой человек был. А здесь Сам Бог говорит: “молитесь так”. И что? “Отец ваш Небесный”, - то есть вы - дети Отца Небесного, это первое, что мы узнаем из этой молитвы и мы это заявляем этой молитвой. То есть мы этой молитвой связываем себя с Богом, как Его дети. 
Мы обращаемся: “Отец наш Небесный!”, всё, это не оговаривается, не оспаривается, не ставится под вопросом, это отражается, транслируется реальность. Вот реальное отношение у нас с Богом: Бог воспринимает нас как Своих детей, соответственно, мы должны воспринимать Его как своего Отца. Да, вот настройтесь: вот Этот Бог, создавший всё, что мы видим и что не видим, вот Он твой Отец. Теперь, если Он твой Отец, то давайте выстраивать линию поведения, как Отец и сын, Отец и дочь. 
Дальше в Евангелии Господь прописывает это. Ну, “почитай отца твоего и матерь твою” <Исход 20:12> - это одно, следующее в этих отношениях: “Если ваш сын попросит у вас, - говорит, - хлеб, разве вы дадите ему камень? А если попросит рыбы, разве вы дадите ему змею? И если попросит куриное яйцо, разве вы дадите ему скорпиона? Итак, если вы, будучи злыми, умеете давать своим детям благое, правильное, полезное, то не тем более ли Отец ваш Небесный”, - опять эта связка включается, - “Отец ваш Небесный даст”, - в одном Евангелии сказано “благо, просящим у Него” <Мф.7:9-11>, а в другом Евангелии сказано “Духа Святого, просящим у Него” <Лк.11:11-13>. То есть только два варианта мы просим: либо блага, либо Духа Святого. И это разное, хотя из одного Источника, но это разное. Но Источник один - Отец. То есть, будучи злыми, мы подаем детям нашим. Теперь как мы подаем? Мы что, от ребёнка ждём, чтобы он пришёл к нам в комнату, падал на пол, бился головой о пол, кланялся, проливал слезы, умолял, говорил: “Дай мне хлеб, дай мне воды” и так далее. Если так со стороны увидеть, безумие, нелепость, кто из родителей этого ожидает и требует, ну из нормальных родителей, не берём сумасшедших. Никто, в голову не приходит, так сказать, настроиться на ожидание такого и требовать от детей этого. (~20:00)
Поэтому кто вам внушил, что Отцу Небесному нужно делать то же самое? Кто? Господь говорит: “если вы будучи злыми”, - да мы злые, грешные, но умеем же “давать благие даяния нашим детям”<Мф.7:11>, то есть в отношении детей мы хотя бы ведем себя более-менее так как надо. И вот, если мы, будучи злыми, не ожидаем, чтобы они перед нами пресмыкались, выклянчивали что-то, умоляли на коленях, то почему мы считаем, что Отец Небесный ждет, что мы будем к Нему так обращаться? Значит, так обращаться к Богу можно только, если ты не считаешь Его своим Отцом, а каким-то чужим, великим Господином, кем угодно, а ты ничтожество жалкое, забитое и так далее, и тогда ты приползаешь на коленках, умоляешь, да, я... Но это разное, так, определи, кто ты: ничтожество или сын Божий, дочь Божия, определи для себя сначала это, когда ты это определишь, тогда ты начнёшь выстраивать отношения с Богом правильно, если правильно определишь, и не нужно будет делать лишних, ненужных действий, которые только отвращают Бога от нас. Бог открыл, что Он всё любит мерой, весом, временем и вовремя, Он не любит каких-то нестроений, неправильностей, уклонений и так далее, поэтому ожидает, что мы будем действовать вот так нормально, как Им положено, а Он предлагает лучшее для нас, для нас же, но лучшее. Отсюда вот от этого непонимания и рождаются вот эти противоречия в наших отношениях, в наших ожиданиях, то есть мы, не зная истинного Бога, не выходя в реальное с Ним общение, начинаем выдумывать себе несуществующего Бога, да, на основании чтения Писания, отцов там, всяких книг, и мы создаём несуществующего Бога и непотребными для Него способами, действиями, средствами, словами пытаемся этого несуществующего, виртуального, выдуманного Бога… значит, обратить на нас внимание и помогать нам, причем так, как мы этого хотим. А хотим мы понятно, в основном, если мы злые, грешные, да, хотим удовлетворять свои похоти, грехи, страсти. Поэтому нам нравится Бог, который помогает нам в этом. Мы такого себе и выдумаем, то есть не мы восстанавливаем свой образ и подобие, да, и реального Бога, а мы для себя, по своему искореженному, испорченному образу и по полному неподобию, сочиняем себе Бога, который хоть как-то соответствовал нашему искарёженному образу и нашему неподобству. 
Поэтому выводя нас из прелести этой, Бог говорит такие слова, в Священном Писании записанные: “И чем больше вы будете усиливать свои молитвы ко Мне, тем больше Я буду затыкать Свои уши и отворачивать от вас Свое Лицо”. Вдумайтесь в эти слова. Те, кто думают, что может с помощью молитвы усиленной, молитвы учащенной или количеством, или усердием добиться чего-то, а Бог затыкает тем сильнее уши Свои, чем вы сильнее молитесь, и отворачивается от вас, чем вы сильнее стараетесь. Почему? Потому что вы не договорились, вы неправильно встали, вы не тому Богу молитесь, а тому, который у вас нарисован в вашем мечтании, в вашей прелести, а истинный Бог отворачивается и затыкает уши. 
Теперь в отношении времени. Мы живём в такое время массового, поголовного отступления, когда в культурной среде, в общественной среде “Бог умер”, как объявил об этом Ницше, и люди стали строить жизнь без Бога. Если и говорят о Боге, то Бог это отвлеченное понятие, а не Живая, реальная Личность, управляющая миром, нет, они в это не верят, вот там, в лучшем случае какое-то понятие, какая-то абстракция. Живого реального Бога никто не исповедует ни в храмах, ни в церквях, нигде, Он им не нужен. И в церквях свои выдумки, свои выдуманные “Боги”: выдуманный Христос и выдуманное всё остальное. Хотя все слова там для прикрытия считываются вроде бы с истинных источников, но толкование и практика совершенно не соответствует. Поэтому выхода в реальность нет там, не существует, к сожалению. Поэтому Господь, отрезвляя нас, выводя из прелести, на наше время написал такое, что “если в этом роде”, - вот в это время в этом роде, да, - “найдутся такие люди, как Ной, Даниил и Иов, то делая правду, они смогут только спасти свою душу и не смогут уже помочь никому” <Иез. 14:14>, - то есть Бог говорит на примере Его великих, с нашей точки зрения, людей, угодников. Ной, который был спасён, да, один с семьей из допотопного мира; Даниил, мудрейший пророк, да, и Иов, который такое претерпел, да, - то есть нестяжание, мудрость и терпение. Можно как добродетели это рассматривать, можно как личности рассматривать, но даже если три добродетели в человеке они найдутся, и он будет на уровне по силе добродетели, как Ной, Даниил и Иов, вот равен им пред Богом, то если раньше это выводило его в великие библейские персонажи, то сегодня этого же уровня хватает только для того, чтобы спасти свою душу, на большее этого задела не хватает. 
Зачем нам Бог это говорит, чтобы привести нас в смущение, чтобы загнать нас в отчаяние? Нет, чтобы вывести нас из прелести, самонадеянности и надеяния на человека: “Не надейтесь на князи, на сыны человеческие, в них же нет спасения” <Пс. 145:3>, - это об этом. Нет спасения. (~30:00)
 И надо все Писание увидеть через призму своего времени, через дух своего времени, чтобы оно открылось не просто вообще, как историческая книга, а как живое, работающее слово Божие, написанное именно для тебя - для человека начала XXI века. И заработало для тебя, и тогда ты правильно прочитал, и увидев все послания Бога к тебе, человеку XXI века, I четверти, начал правильно выстраивать свои отношения с ним, понимая кто ты, где ты, с кем ты, в каком окружении и в каких обстоятельствах, и почему надо так действовать, а не иначе, и почему прежнее не работает, будь ты хоть Ноем, хоть Даниилом, хоть Иовом, это не работает, а мы далеко не Ной, не Даниил, не Иов. Это вершина берется, показывается что, если даже они не могут, то что говорить о вас, которые и в подметки не годятся этим великим людям. И как тут не отчаяться, за что ухватиться? А Господь нам говорит, Сам Своими устами, когда ученики его сказали: “Господи, кто же может спастись?”, а Он им отвечает: “Человекам это невозможно” <2Кор.12:9>. Человекам спастись не-воз-мож-но - приговор Бога, истина, правда. И что тогда делать, сложить лапки и идти в ад, и ждать суда и озеро огненное что ли? Ничего подобного. Потому что дальше Он добавляет оптимистическое утверждение, выводящее из прелести и из этой вот пагубы: “но не Богу, ибо все возможно Богу” <2Кор.12:9>, то есть Бог делает перенос дела спасения с нас на Себя: “Вот когда вы не можете, то тогда могу Я”, - вот что Он говорит нам. 
А мы живем в то время, когда мы не можем, мы не тянем, мы не можем против всего мира противостоять отступившего и отступающего дальше от Бога. Не можем, сил нет противостоять всему этому, мы себя-то управить не можем, свою жизнь, свой день… Как, как мы живем? Богоугодно, идеально? Да нет, не можем, нас раздирает суета сует, томление духа, страсти, потребности и нужды и так далее, и так далее, все, не можем, хорошо еще вообще вспоминаем когда-то о Боге и еще можно… причаститься пойдем. Значит, если Бог сказал, что это Он сделает, что делать нам? Не мешать Ему, а сделать все, чтобы Он именно с тобой это сделал, чтобы Он занялся тобой, потому что, если Бог может все, то это не значит, что Он будет тобой заниматься. Он может тебя спасти, но Он даже не знает, хочешь ты этого или нет. 
Поэтому, когда его ученики, им избранные, получившие от него силу изгонять бесов, исцелять больных, воскрешать мертвых, пришли с радостью и сообщали ему: “Господи, и бесы нам повинуются о Твоем Имени” <Лк.10:17>, ибо до этого никто не мог бесов изгонять. Он им так сказал: “Спокойно, не тому радуйтесь, что вам духи повинуются, а тому, что имена ваши написаны на Небесах” <Лк.10:20>. Это важно, то есть зацепиться на Небе, а это через запись имени, но запись имени на Небе не производится для всех подряд, просто так, потому что ты родился. Конечно же, нет. Надо что-то сделать, чтобы твое имя там записали, надо засвидетельствовать Небу, что ты хочешь быть там записанным. Что для этого нужно? Перебираем, перебираем, что об этом сказано, что нужно Богу от человеков? Именно Богу, не божественному правосудию, не божественному промыслу, не божественному творчеству, а именно вот Самому Богу, как Личности. Что от каждого человека Он хочет? Он сказал об этом: “Сыне, дай мне сердце твое” <Прит. 23:26>, - то есть Бог хочет, чтобы мы относились к Нему, как к Отцу. Это первое, что мы видим, да? И второе, чтобы мы отдали Ему свое сердце. 
Больше ничего от нас Он не хочет, все остальное Он обеспечит каждому из нас Сам, Он всемогущий, все имеющий и так далее, и так далее, поэтому все нам обеспечит: и спасение, и Вечную Жизнь, и благо, и Царство Небесное, и Рай, и добродетели, и блаженство, все, все, все будет то, что на ум человеку и на сердце не придет, что Он нам приготовил. Это не в нашей власти, не в нашем… и вообще не в этом, все, доверяем Богу и ждем, когда все это на нас потоком обрушится. А оно обязательно обрушится. 
Единственное, что мы должны просить, это либо Духа Святого, либо благо. Значит, непонятно было в течение двух тысячелетий почему два варианта? Почему в одном случае - благо, в другом - Духа Святого? Непонятно. Теперь, после откровения Бога, стало понятно, что у человека есть выбор, у любого уверовавшего в Бога человека есть выбор, который и транслируется через эти два прошения. То есть выбирай, либо ты просишь благо для себя, либо Духа Святого. И, выбрав что-то одно, ты и строишь жизнь в соответствии с этим. Если ты выбираешь благо, ты выбираешь путь совершенствования, очищения, покаяния, святости и умирания смертью и ожидания воскресения: чаю воскресения мертвых и жизни будущего века. Поэтому тебе важно благо в любом виде от Бога происходящего: от Христа, от Отца, от Духа Святого, от Писания, от Таинств; неважно, благо. Благо – это благой результат, то есть ценность такая. Благодать. Благодать – это тоже дается благо, которое нам даруется. (~40:00)
Если ты выбираешь другой путь, а именно Духа Святого, Который для тебя и есть концентрация всякого блага, но именно Личность Духа Святого, то ты выбираешь путь преображения, без умирания смертью, мучений и всего прочего. Вот тогда уже было заложено в этом божественном слове: выбирайте, либо благо, либо Дух Святой. 
Теперь возвращаемся к сердцу. Что такое отдать Богу сердце? 
Вот каждый про себя подумал, сделайте ответ самостоятельно сами для себя, а потом сравните с тем, что я скажу. Подумали – отдать Богу сердце это… и ваше понимание. Что вы под этим понимаете? Подумали, ответили, теперь слушайте, что на самом деле. Под выражением “отдать Богу сердце” надо понимать расположение к Богу и всё. Не любовь. Любовь отдельно заповеди и всё, это другое. Любовь – это установка союза. Любовь – союз совершенства. Это двустороннее между Богом и человеком мероприятие. Заключаем союз, основанный на любви. А здесь Бог от тебя просит только одного: дать ему то, что именует Он “сердцем” - твое расположение к Нему. Всё. Если ты это сделаешь, всё остальное Бог для тебя сделает. 
Так вот люди библейские, святые, известные нам, тем отличаются от нас, что они имели это расположение к Богу и проявляли его Богу. Что такое расположение? Это очень легко проследить на людях. Вот вы встречаетесь с каким-то человеком, и ваше сердце либо располагается к нему или не располагается. И вы внутри себя это ощущаете, даже не понимая почему, не зная почему: Вот не знаю почему, но мое сердце к нему не располагается и всё. И что ты не делай, а вот не располагается и всё. А вот к этому человеку располагается и всё”. И вот, как только вы это понимаете, давайте построим отношение с человеком, к которому сердце не расположено. Получится у вас отношение? Никогда. Лицемерить, да. Играть, притворяться, пожалуйста. Подлинные отношения не выстроятся, благие, полезные, не выстроятся. Так и с Богом. 
Если вы не расположите своё сердце к Богу, да ещё преимущественно, чтобы Он имел преимущество ко всем остальным творениям, вы не выстроите с Ним ни сыновних отношений, ни дружественных отношений, тем более, что Он говорит: “Я ваш Отец”, расположитесь к Нему как к Отцу для начала, а потом, если ещё станете друзьями, а ведь бывает, что отец с сыном дружат, то есть у них родственная связь, а бывает ещё одна связь дружественная устанавливается, когда они становятся друзьями, то есть более высокая степень расположения: вы сдружаетесь с Богом. И когда вы ощущаете себя не мечтательно, не выдуманно, не прелестно, а реально сыном и другом, то чего не попросите у Него, хоть блага, хоть Духа Святого, Он даст вам. Он сказал: “Если вы, будучи злыми, даёте своим детям благие даяния, то тем более Отец ваш Небесный, тем более несравненно даст”. Даст, - сказал. Посмотрите на свою жизнь, на свое отношение с Богом и честно сами для себя скажите: вы уже получили благо или Духа Святого от Него? Вы просили этого? Первое. Если просили, то получили? Если нет, значит что-то не так, значит вы не вышли на уровень общения с Богом, а либо общались с симулятором, то есть придуманным “Богом”, которого нет; либо посылали в канцелярию письма, которые никто не читает, никакого личного общения у вас не было; либо вы вообще не заявили о себе никаким образом, вас там просто не знают, что вы вообще существуете, как существо сотворенное Богом и желающее попасть в пакибытие. Вы не заявили. Да, вас сотворили, но вы не определились: согласны вы с тем, что вас сотворили, радуетесь вы этому, благодарны вы Богу за это? И просите ли вы у него Вечной Жизни в Его Царстве, в Его мироустройстве? 
Мы приходим не к себе домой, а уже в готовый мир Божий, где Автор, Хозяин, Владыка - Сам Бог. И приходим мы как гости на условиях, что он может стать нашим миром и Бог - Автор, Хозяин может стать нашим Богом, и Отцом, и Другом. И тогда мир становится нашим, таким же как и для Бога, нашим. Но мы в нём всё равно вторичные после Бога, разумеется. Это данность, она не может быть оспорена и переделана. Смирение в этом состоит: принять то, что есть, как есть. И принять это не с огорчением, не с каким-то смущением, недоумением, недовольством, а с радостью и благодарностью: как хорошо, что Ты есть, Бог, и что Ты именно так всё сделал, ибо Ты всегда делаешь лучше, чем я могу даже помыслить и представить”. И это так. И вот, когда я так мыслю, я попадаю в истину, и истина освобождает меня от всех ложных вот этих оков мысленных, чувственных, всяческих. Истина всегда освобождает, она делает меня свободным. А ложь всегда порабощает, делает рабом ложной идеи, мысли, концепции и так далее. Ложь. 
Поэтому нельзя внешними действиями, оторванными от реальности, построить свой путь к Богу. Нельзя по собственной воле, собственным мечтаниям сдружиться с Богом. Так не работает. Поэтому, если вы берёте книги прошлых веков, читаете, как люди там верующие жили, и пытаетесь подражать им, застываете в прошлом, которые уже отработало, для них оно может и работало, а для вас оно не будет работать. Оденьтесь в наряды 16-17 века; ходите, стройте храмы, как они строили; пишите иконы, как они писали; читайте книги, как они читали; молитесь так, как они молились; и вы совсем не продвинетесь. Вы вернётесь туда, где уже даже там для кого-то это работало, для вас оно вообще никак не будет работать, это прошедшее, его нет уже. Сейчас вот такая жизнь, и в ней вот такие условия и обстоятельства. И учитывая их, надо строить свои отношения к Богу вот сейчас, и здесь, и сейчас. Поэтому важное остается: Евхаристия и тогда 2000 лет назад, и сейчас одна и та же. Она важна, и надо это осознавать, и всё делать, чтобы в ней участвовать с пониманием, с рассуждением, как говорит Апостол. Но учитывая дух времени и новое откровение, мы идём и к Евхаристии по-новому, и причащаемся уже для иного, чем это делали люди прошлых веков, ибо они все были настроены на смерть. Вся церковная жизнь была настроена на смерть со святыми упокой, панихида, парастас, кладбище, могилы, отпевания, дни памяти усопших, мощи святых, но именно кусочки трупов - всё на мертвечине построено, на мертвости. Живая жизнь строилась на мертвости, на святой мертвости, но это вынужденное временное положение, и Бог попустил только потому, что мы не можем сразу скакнуть в ту жизнь, которую Он нам предлагает. И вот когда мы за 2023 с лишним года христианской эры, во-первых, вымолили в молитве “Отче наш”: “да приидет Царствие Твое, да, будет воля Твоя, как на небе, так и на земле”, и ожидаем уже, наконец-то, результата этих прошений. Все поколения вымаливали, а нам досталось получить это. В этом наше счастье. Всё меняется, потому что у нас теперь мертвое уходит, и всё оживает, и мы идём не путём в могилу, в гроб, а потом ждать воскресения неизвестно сколько там, да? А идём путём преображения себя и спускания Царства Божьего к нам, воли Божьей к нам, и перехода в это, пришедшее к нам в силе, Царства Божьего Небесного и в волю Божию. Мы переходим туда, Бог нас переносит. Не меняя места жительства, времени и пространства, мы переходим реально, не мечтательно, не придуманно переходим в это новое для нас положение, где всё по-новому работает и выстраивается. Где мы просим Духа Святого для того, чтобы не умереть. Ибо основное, вокруг чего вращается вся земная жизнь людей, это смерть и всё вокруг неё; все беды, все проблемы от того, что мы смертны, всё можно свести к смерти; в конце концов, всё к смерти сводится. 
Поэтому люди в своём безумии, безбожии пытаются решать свои проблемы через убийство других людей, через умерщвление других людей, через неоказание помощи другим людям, это тоже к смерти ведет. Всё, что к смерти ведёт, чтобы немножко продлить свое земное бытие и потом всё равно самому умереть. Это бессмысленно попытаться улучшить условия своей земной жизни за счёт убиения других людей для того, чтобы потом самому на этих улучшенных условиях умереть. В чём смысл: лишить жизни другого человека, чтобы отнять у него нечто и этим, как бы улучшить материальную часть жизни, а потом всё равно умереть? Стоит оно того? Не говорим уже о суде Божьем и так далее. Просто даже само по себе, не стоит. Но люди так живут, мы же видим. Они пытаются решать свои проблемы, особенно в кризисные периоды, убивая друг друга с помощью самых продвинутых на сегодняшний день технологий, достижений техники, науки и производства, всё делается на уничтожении человека, на убийство человека, а теперь уже и на массовое убийство есть оружие массового поражения. Понимаете? А всё почему? А потому что есть смерть и смертность человека. Нас пугали в своё время смертью: умрешь от старости, от болезни, от нехватки денег, от многих-многих-многих проблем в результате вот умрёшь. Чем ещё напугать человека? 
А теперь представьте себе человека неумирающего, человека, которого нельзя убить, умертвить ничем: ни голодом, ни холодом, ни жарой, ни атомной бомбой, ни пулей, ни снарядом, ни саблей, ни ножом, ни ядом, ничем, ни электрическим током, ни зверями, ничем, ничем, ничем. И что? Как его удержать в управлении, как манипулировать им, если он ничего не боится, если он не зависит от тех людей, которые привыкли манипулировать насилием, угрозами убийства и убийствами? А вся политика строится на этом, у них нет других средств, просто нет, не существует. Угрозы, если угрозы не работают, начинают применять - в действия вводить эти угрозы, угрожают убить, потом когда они не работают, тогда убивают. И добиваются там каких-то поставленных целей, выдавая это за нечто важное, великое. И что? Это же до какого безумия собственного надо дойти, чтобы верить в то, что на крови, на смертях, на убийствах людей можно построить счастье? 
А Бог сразу показал нам, ведь вся история показана в первых строках описания жизни на Земле. Вот изгнали Адама и его жену на Землю, родили они первых детей Каина и Авеля, и первый же брат старший убил младшего, убил. И что? Он стал счастливее? Он этим наладил отношения с Богом? Нет. Он построил цивилизацию. И она вся построена была на убийстве брата, на крови брата, она кровавая изначально, она убийственная и кровавая. И так оно пошло дальше. 
(1:00:00)
А сидят философы, рассуждают, сейчас мы вот это изменим, вот если вот так сделаем, жизнь наладится, все будут хорошо жить, ну когда уберут всех несогласных, а вот все согласные будут великолепно жить. Прелесть, чушь, ложь и провокация. Не бывает так. В зоне смерти господствует смерть, и всё то, что смертные здесь бы не выделывали, и как бы они не выделывались, всё это пшик, не имеет никакого значения и влияния никакого. Просто их, как вредных, потом изолируют в озеро огненное, если они не изменятся. Единственное, что мы можем сделать - это измениться и выйти отсюда, уйти из зоны смертных в зону безсмертных. ИЗ МИРА СМЕРТНЫХ В МИР БЕЗСМЕРТНЫХ МЫ СОВЕРШАЕМ ПЕРЕХОД, И ТОЛЬКО ДВА ПУТИ БОГ ПРЕДЛОЖИЛ ДЛЯ ЭТОГО ПЕРЕХОДА: ОДИН ПУТЬ ХРИСТОС, ДРУГОЙ ПУТЬ ДУХ СВЯТОЙ.
 Но Христос заявил: “Лучше Я уйду, чтобы Дух Святой пришел <Ин.16:7>, то есть путь Духа Святаго для вас лучше, чем Я, потому что Я могу только лишь умереть и воскреснуть и вас дождаться, когда вы умрете и воскресить потом; а Он может сделать так, что вы преобразитесь, не умирая, не лишая жизни, не разрушая свое тело, а изменяя его в божественное, вечное качество. Вот и все, что у нас есть. Такая вторая часть пришла сейчас, как реальная возможность. До этого она была мечтой, но основанной на реальности, а теперь она стала реальностью достижимой. Достижимой, ибо Богу все возможно. Поэтому Он позаботится о наших грехах, Он сказал: “Ваши грехи не помяну, даже не вспомню, что они были, забуду ваши беззакония, все неправды изглажу, все это убелю у вас, это вообще не проблема” <Ис. 43:25>. Сегодня это не проблема. Главное, отдайте свое сердце Богу, расположитесь к Нему и постарайтесь Его расположить к себе. Это все, что от вас требуется. 
И не думайте, что если вы что-то там, какие-то действия усилите, они приведут вас к результату, кроме как к самомнению, гордости, прелести, это ни к чему не приведет. Проще. Проще надо быть. ВЕРИШЬ БОГУ, ЧТО ОН ТВОЙ ОТЕЦ, ОН ПОЗАБОТИТСЯ. ЛУЧШЕ НИЧЕГО НЕ ПРОСИТЬ, ДОВЕРИВШИ ОТЦУ, НО НЕ МОЖЕШЬ ЕСЛИ ВОТ, ПРОСИ ДУХА СВЯТОГО, БОЛЬШЕ НИЧЕГО. БОЛЬШЕ НИЧЕГО. А У ДУХА СВЯТОГО ПРОСИ ЖИЗНЬ И БОЛЬШЕ НИЧЕГО, И БУДЕТ ВСЕ: БУДЕТ ДУХ, БУДЕТ ЖИЗНЬ. А БУДЕТ ЖИЗНЬ, БУДЕТ ВСЕ, ЧТО В ЖИЗНИ И СВЕРХ ТОГО. Все. 
Тогда будет дерзновение. ЕСЛИ ТЫ РАСПОЛОЖИШЬСЯ К БОГУ, И БОГ ЭТО ПРИМЕТ И РАСПОЛОЖИТСЯ К ТЕБЕ В ОТВЕТ, ТО ВЫ МОЖЕТЕ СОЗДАТЬ СОЮЗ ЛЮБВИ, ТОГДА У ТЕБЯ БУДЕТ ДЕРЗНОВЕНИЕ. И не в том, что будешь часами стоять на коленях, протирая дырки, вымаливать что-то, выклянчивать. А просто, как сын, подойдешь и скажешь: “Отец, дай, пожалуйста, мне вот это нужно”. И все. 
Если к земному отцу вы подойдете, у кого есть отец, да, попросить чего-то, он скажет: “Сынок прости, у меня этого нет”, такое бывает, то у Отца Небесного все есть, поэтому Он не может отказать на основании того, что у Него чего-то нет. Он может отказать только в одном случае, если это несвоевременно или неполезно, скажет: “Сынок, понял, что ты просишь, но Я не могу тебе дать, тебе это вредно или СЕЙЧАС тебе это вредно”. И все. Если мы промахнемся вот с этим, то Он поправит нас, но главное дерзновение проявляется не тогда, когда ты себе просишь, а когда ты просишь о ком-то другом нуждающемся, страдающем человеке. И вот, когда Бог выполняет твое прошение в отношении другого человека, тогда ты можешь сказать, что ты имеешь дерзновение. 
Вот и проверьте себя. Вокруг много людей, которые нуждаются в жизненно важных потребностях, условиях, вот и помолитесь конкретно о каком-то человеке и проверьте свое дерзновение. И опять-таки не часами, сутками, а просто до трех раз попросите: “Отец, дай ему это. Отец, подыми его с постели. Отец, исцели его”. И все. Три раза сказали и все. И если произошло - дерзновение имеете, если нет, то его и нет. И возвращайтесь опять к началу и ищите, где вы неправильно построили что-то. Тому ли вы Богу молитесь? Реальному или выдуманному? Иллюзорному или подлинному? 
Это все, что я хотел вам сегодня сказать. 
1:07:30 
Так. 
Dmytro P.: ​​Благословите, отче. «И сказал безумец в сердце своем: нету Бога». Откуда такому человеку взять благое расположение к Богу?
Батюшка: Значит, Бог устами Сына Божьего Иисуса Христа в земной жизни сказал, что “Бог не есть Бог мертвых, но Бог живых” <Лк. 20:38>, можно добавить, что “Бог не есть Бог безумцев, но Бог умных”, поэтому если безумец сказал, что нет Бога, потому что он безумец, поэтому для него Бога нет. Бог Сам по Себе есть, но для него Бога нет, потому что Бог не хочет иметь дело с безумцами и с мертвыми. И даже в ветхом периоде, в Ветхом Завете, периода Ветхого Завета в Израиле люди понимали, что такое мертвые. Потому что прикосновение к умершему человеку, к трупу делало человека нечистым на сутки, и он должен был идти в Храм очищаться. Прикосновение к трупу, к любому, к самому дорогому человеку умершему делало человека нечистым, то есть Бог показал - мертвое нечисто. 
Потому что зачем нам думать о мертвых и о безумцах? Бог о них не думает, и мы о них не думаем. Потом будет судить, а сейчас надо думать о живых и умных. Все. 
1:09:41
Денис, здравствуй. 
Денис П.: ​​Батюшка, благословите! Как в контексте новых откровений понимать слова святых о "смерти для мира" и о том что мы, христиане, "распинаем себя для мира, и мир распинаем в себе через самораспятие”?
 Батюшка: Этот мир, о котором написано, для которого мы должны умереть, это как раз и есть мир, где смерть господствует. Поэтому умирая для этого мира, мы умираем для смерти. То есть оживаем для Бога и становимся неумирающими, вечно живущими. ТО ЕСТЬ МЫ УМИРАЕМ ДЛЯ МИРА ЖИЗНЬЮ, А НЕ СМЕРТЬЮ, потому что он мертвый и в нем господствует смерть. Поэтому умереть для него (то есть мера, умер - это мера) мы <можем> тем, что мы выбираем жизнь. И для того, чтобы эта жизнь могла осуществляться, нам надо из этого мира выйти. Но технически выход из мира этого существовал только через смерть. И в этом была проблема для христиан. Ну, для всех людей, но прежде всего для христиан, потому что они первыми заявили о победе Христа над смертью. И вот здесь их ждал подвох, люди поверили, что Христос разобрался со смертью, и повалили в Церковь Христову, и христианство распространялось повсюду, и Римская империя, все языческие боги, идолы, и все, которые не могли обеспечить жизнь, были низвергнуты. А потом выяснилось, что христиане, даже самые святые и праведные, умирают точно так, как все остальные люди. И пошел соблазн на веру в Христа и Самого Христа: “Да, Он-то воскрес и на Небе у Отца, а мы-то здесь и умираем. И где же его победа над смертью? То есть Его личная победа, да, для Него она есть, а для нас что это даёт? Когда-то, через тысячи лет Он воскресит, вот тогда-то…”. Ну, на этом держалось какое-то время, но уже всё... Когда это затягивается больше, чем на две тысячи лет, то уже как-то начинает всё это пробуксовывать. Что мы и видим: тупик христианства, потому что оно не может дальше развиваться и предложить следующее. 
Поэтому Бог это выждал, когда люди настрадались тем, что не могут, даже через Христа, через христианство выйти из смерти, хотя заявлено уже это, и принципиальная победа как бы заложена, но смерть не упразднена. “Последний враг упразднится смерть” <1 Кор. 15:25>, - то есть враг продолжает нас убивать. Есть нужда в Новом благовествовании Вечного Евангелия. Потому оно именуется “Вечным”, что оно нас переводит в Вечность не в головах и не теоретически, а практически. 
Но для этого нужно ещё технически это позволить осуществить. Для этого Бог накладывает Свое Царство на этот мир, и потом в Писании написано: вот происходит стыковка. Если будете читать книгу, которую я пишу про Ивана Русакова, там это всё будет прописано, потому что там и толкование Откровения идет, да, и рассуждение по ходу книги. Вот эта стыковка идёт в словах, когда ангел является с Неба и говорит: “царство мира сего сделалось Царством Христа”. Но вот тут одновременно и Царство Христа, и царство мира, а мир продолжает существовать еще тысячу лет без бесов, без смерти, но продолжает существовать. Почему? Потому что он уже существует на территории Царства Христа. А как только мир объявляется Царством Христа, то он становится миром неумирающих, поэтому никто уже умереть не сможет по законам Царства Христа. В Царстве Христа никто не умирает, не потому, что святой и праведный, а потому, что просто ты попал в Царство Христа. Вот оно к тебе пришло. Но если ты доживаешь на старой земле, которая определена потом сожжению, уже на территории Царства она будет сожжена, а люди непокаявшиеся изолированы в озеро огненное, то вот здесь последний выбор, ну детали я потом пропишу. 
1:15:25
Петр И.​​: Отец Олег! Воскресший Христос сказал какой смертью умрет Петр и что Иоанн не умрет. Это о двух периодах? Что члены Церкви Иоанна Богослова смогут не умирать? 
Батюшка: Это не просто, это о двух периодах. Да, но именно члены Церкви Иоанна Богослова, то есть которые приняли Иоанна Богослова как своим руководителем, они могут достичь неумирания. То есть Вечное Евангелие, которое именно Иоанну Богослову было открыто. Но тут можно вопрос поставить ещё с другой стороны, этот же вопрос к Петру: почему Христос вообще говорит о смерти Петра? Почему не говорит ему: “Вот, Петр, даже если ты умрёшь, то через два дня Я тебя воскрешу, и ты будешь со Мной на Небе”. За 2023 года никто не задал этот вопрос. Во всяком случае я не видел, не нашел такого вопроса, он не зафиксирован. Ответ простой. Господь говорит, что какой смертью он прославит Бога, Петр, наперед ему говорит, что он умрет и этой смертию прославит Бога. Христос набирает себе двенадцать и потом семьдесят, ну Иуду меняет на Матфея, но двенадцать и семьдесят <Апостолов>, а всего пятьсот братьев его видели. Двенадцать, семьдесят и пятьсот - это то, что Он оставил в День Вознесения. Всего пятьсот, но из них двенадцать тех, имена которых будут написаны на основаниях Небесного Иерусалима; и семьдесят Апостолов помощников, да, избранные Христом Апостолы, к которым потом Он еще Павла добавил, он не вошел в число двенадцать, но вошел в число общих Апостолов, хотя и Первоверховный, но его имя не записано на основании Небесного Иерусалима, он не вошел в число тех первых двенадцати. 
Но если Христос избирает лично Себе Апостолов, учеников, а Сам умирает и идет через смерть, то все, кого Он избрал, неизбежно идут Его путем через смерть. Исключением является только Иоанн Богослов. Поэтому можно сказать, что Павел, как бы вместо Иоанна Богослова умирает и все нормально, а Иоанн Богослов выделяется, но ему тоже пришлось разыграть подобие смерти, чтобы ученики его закопали и на следующий день пришли, и он, как бы прошел... то есть все равно отдать дань этой концепции, хотя он не умер, а преобразился. Теперь мы понимаем, он не умер и воскрес, а именно преобразился, и это было прикрыто таким образом. Поэтому Господь сразу это и обозначил: “Я хочу, чтобы он пребыл, пока Я приду”, - то есть у него особый путь, - “А ты, Петр, и все остальные Апостолы, следуйте за Мной и прославьте Бога своей смертью”. И все Апостолы, кроме Иоанна Богослова, прославили Бога своей смертью, а Иоанн Богослов прославит Бога своим безсмертием, своим неумиранием, поэтому он и есть первенец, начаток из людей, которые пошли путем не умирания, а преображения. И мы, последователи его, идем этим путем. И надеемся достичь подобных результатов. 
1:19:45
Юра​​: Настоящее обращение с помощью Божией к Богу является ли благим расположением? Как ведет себя человек с благим расположением, что просит, как обращается к Господу Богу, к духовному отцу?
Батюшка: Непонятно, о чем ты говоришь, потому что, что такое “настоящее обращение с помощью Божьей к Богу”? Какое обращение? Если я веду…. просто словесная просьба какая-то, прошение. Словесное прошение может быть к кому угодно. Я могу пойти к чиновнику к какому-то государственному и у него что-то просить по службе, то что он должен мне выдать паспорт или что-то, какое-то дело сделать, не имея никакого расположения к нему, как человеку. То есть мое расположение к чиновнику никак не влияет на наши отношения, он выполняет по функции. С Богом так не бывает. 
Бог не может отделить Свои отношения, ОН НЕ МОЖЕТ НАМ ФОРМАЛЬНО ЧТО-ТО ДЕЛАТЬ, ПОЭТОМУ ПРОСИТ: “ЕСЛИ ВЫ ДЕТИ МОИ, ТО РАСПОЛОЖИТЕ СЕРДЦЕ СВОЕ КО МНЕ. Я не хочу строить жизнь с вами, отношения на лицемерии, на игре, на притворстве. Вы притворяетесь, что типа Меня уважаете, а Я буду верить, что вы Меня уважаете, зная, что это на самом деле не так, так что ли? Так мы не построим”. Вот ты просто пересмотри своих знакомых, близких и сам для себя скажи: “Вот к этому расположено мое сердце, а к этому не расположено”, не объясняя почему и как, нет, просто сам факт. И вот увидишь, что такое расположение, что такое нерасположение сам для себя. И потом найди человека, к которому лучше всего твое сердце расположено, за которого ты больше всего переживаешь, для которого больше желаешь блага, и вот это расположение перенеси на Бога, хотя бы это. И поставь Бога на первое место, а этого человека на второе в своей жизни. Вот тогда станет все на свои места, все правильно, да. 
Вы знаете, есть замочная скважина, есть ключ с нарезкой. Есть ключ, который нельзя вставить, потому что он не соответствует даже конфигурации самой скважины, и ключ не входит, и сразу понятно, что не тот ключ. А есть ключи, которые входят, но, когда начинаешь пытаться провернуть ключ, они не <прокручиваются>, потому что зубцы не так устроены, как должно быть к этому замку. Вот так у нас бывает. То есть мы вставляем, ну всё, раз вставили, всё у нас хорошо, да? А то, что там зубцы не совпадают. Опа! Не прокручивается, да, значит, надо ещё, чтобы этот набор зубцов совпадал, то есть вот этого добиться, да, в отношении с Богом, должно быть полное совпадение, тогда начнет это всё великолепно работать. А самой вставки, что: “Ой, вставили “ключ”, значит, сейчас Бог нам посыпет”, не получится, этого недостаточно, дверь не откроется, тем более Тот, Кто за дверью, если у вас не соответствует “ключ”. Вот Бог и помогает. Ключ, ключ: “Даждь Мне сердце твое” - это “ключ”. Твое сердце, то есть твое расположение - “ключ”, открывающий Бога для тебя. 
1:23:30
nowx​​: Златоуст говорил: из мирян мало кто спасется. Греци́я уже приняла однополые браки!
Батюшка: Ой, ну, так скажем, не Греция приняла, потому что Афон полностью выступил против, а Греческое правительство современное, сегодняшнее, узаконило, оно не приняло, оно узаконило в стране однополые браки, поставив их в один ряд юридически, государственно с нормальными браками. То есть отвратительный грех, в Библии описанный, как грех, библейские слова Бога, что это мерзость для Бога и побивали камнями за это, сейчас выставлена как норма, ничем не отличающиеся от других, такое время, такая “норма”. И мы живем вот в этом времени, в этой “норме” со всеми условиями, да? Но мы помним, чем закончилось, когда Лот жил в таких условиях: Лота вывели, а всё остальное, чем закончилось, вы знаете. 
1:24:55
Денис П.: Как понимать слова Духа Святого через пророка Исайю что Господь положит основания Церкви (описанной как корабль, "бедная, метаемая бурей, безутешная") на камне рубине? Что означает рубин?
Батюшка: Я уже об этом говорил как-то и люблю это место цитировать, - это относится к нашей последней земной церкви. Она бедная, метаемая бурями вот всех этих обстоятельств, да; до времени безутешная, потому что нет тех утешений, которые имели древние отцы, потому что состоит из одних немощных людей. Но основание её на драгоценных камнях и так далее и дальше там продолжается, что “Ни одно орудие, сделанное против тебя, не будет успешно работать” <Ис 54:17> и так далее. Уже показано, что она готовится к тому, чтобы быть неубиваемой и иметь неумирающих людей, которые получат от Бога то, что, как говорится, без особого труда, получат только через веру и желание, отдавая сердце Богу; получают то, что другие цари, пророки ходили, которых мир недостоин, терпели все, страдали и они не получали этого, а мы получим. 
1:26:23
Dmytro P.: ​​Отче, что может навредить благому расположению к Богу, если оно уже есть у человека?
Батюшка: Ну много чего может: любое уклонение, любая ложная мысль, принятая за истину, то есть уклонение верой, охлаждение в вере, нелюбовь к ближнему, грубое нарушение заповеди, там какой-то смертный грех, мало ли что может навредить. 
То есть правильно ты заметил, мало наладить отношения, надо их с вами поддерживать, укреплять и улучшать, но никак не на самотек пустить, потому что мы немощные и обязательно где-нибудь соскочим. Поэтому надо дорожить, очень ценить и просить Бога не потерять это, не разрушить это, чтобы Он помог нам, кто уже этого достиг, да, сохранить.
1:27:34
 Денис П.: ​​Далее там говорится, обращаясь к Церкви "Я сотворил: для Тебя кузнеца", дальше об оружии, которым Церковь будет воевать (54 глава). Кто подразумевается под кузнецом (применительно к нашему времени)?
Батюшка: Ну об этом я уже как раз и говорил, да. Именно к нашему времени. 
Юра: ​​Я имею в виду единственное обращение, что происходит раз в жизни.
Батюшка: То есть обращение к Богу, то есть не просьба, а именно переворот всего человека в отношении к Богу. Ну да, вот это и Бог ждет. И вот когда ты полностью… “не хочу смерти грешника, но чтобы обратился и жил” <Иез. 33:11>, ты обращаешься и начинаешь жить, да. Вот в этом обращении ты и отдаёшь своё сердце Богу. 
1:28:15
Александр: ​​Что такое религия? Отличается она от веры в Бога?
Батюшка: Ну, что такое религия? Религия — это понятие, пришедшее из человеческой оценки, то есть это больше термин такой научно-философский. Обратите внимание, у Святых отцов Церкви, вообще в Церкви слово “религия” вообще не звучит. Само слово “религия” с латинского языка — это связь, да, связь - нечто связующее. И именно связь, когда применяется в отношении человека и каких-то сверхсуществ, которых мы называем богами там, языческое и так далее. Поэтому слово “религия” — есть языческие религии, есть ложные религии, то есть религия — это просто слово, которое определяет некую связь между человеком и какими-то более могущественными существами или духами, или богами и так далее. И все. Поэтому само слово “религиозный человек - не религиозный”, оно не говорит о характере, о сути вашей веры, об отношении, а о том, что вы не живете только материальным миром, то есть у вас есть некая связь между вами и миром, который выходит за пределы материи, вещества, и вы там куда-то туда к более мощным, сильным существам обращаетесь, но неизвестно к кому: кто-то там с демоном заключает договор, кто-то с Богом. Но все это одним словом называется “религия”. Поэтому понятно, что вера в Бога и религия — это не одно и то же. Но веру в Бога можно назвать видом религии, с точки зрения научно-философской, но нельзя свести, потому что религий может быть много, а вера в Бога Истинного — одна: Один Бог — одна вера, одно крещение, одна Церковь. 
1:30:49
Andrey G.: ​​Доброго Вам здравия Отец Олег, почему зависть, гнев, распри названы делами плоти, ведь это же душевные страсти?
Батюшка: Ну все эти страсти действуют через кровь. Сами по себе страсти — вот начало, они в мысли, в помысле. То есть ты сначала помыслил — хочу денег. Где взять? Пойду, украду. Например, то есть ты сначала согрешил в помысле, построил план. Потом идешь и телом осуществляешь это. Потому что сребролюбие по крови передает телу, и тело идет и действует соответственно этому мысленному плану. Поэтому осуществление греха идет через тело, через плоть. Поэтому Апостол правильно пишет, что вот эти даже душевные, мысленные страсти, которые начинаются где-то в мысли, в душевном движении, но в конце концов они реализуются через плоть. Потому что ну что я сижу и гневаюсь, и никого не трогаю? Это так себе, сам себе только, да. А когда я пойду гневно и кого-то оскорблю, толкну, ударю — вот гнев реализовался. Через плоть я это сделал? Через плоть. Объелся через плоть? Через плоть. Украл через плоть, убил через плоть, соблудил через плоть и все остальное. 
Завидовать тоже, да? Через плоть, потому что надо, если завидуешь, то или хочешь ему сделать плохо, письмо какое-то пишешь, какую-то там жалобу, клевету там, колесо протыкаешь или похищаешь, устанавливая справедливость: “Это почему-то у него есть, а у меня нету, а ну-ка я заберу”. Все равно через плоть, понимаешь? Поэтому это все дела плоти, но это не значит, что именно плоть виновата в этом, да? Но они через плоть реализуются, вот в этом смысле дела плоти. Это ДЕЛА плоти. Он не сказал, что они происходят от плоти. Это дела плоти. Именно делами. То есть делает их плоть, производит их душа или ум принимает эти помыслы, а реализует, делами делает их плоть. В этом смысле все точно сказано. 
1:33:54
Паша Б.: Но ведь написано, что христиан будут мучить и убивать?
Батюшка: Будут, конечно. Христиан, да. Но христианин - это человек, избравший путь Христа. То есть путь смерти за Христа, за веру и воскресение потом, все, все в порядке. Мы говорим уже не о христианах, а о представителях Церкви Вечного Евангелия или СвятоДуховцах. Для них путь Христа - это запасной парашют: в смысле умереть и воскреснуть. В этом смысле. 
1:34:39
Andrey G​​.: Отец Олег, сколько по времени мин надо молится за человека о прощении его греха против тебя, достаточно ли 5 мин, или надо минимум час?
Батюшка: Ну забавный вопрос, конечно. (Батюшка улыбается) Как можно измерить в минутах? И вообще, как можно измерить это в каком-то измерении? В каком-то измерении, да? Даже если какое-то время тратится на что-то, то нельзя измерять это от времени, потому что оно потрачено. Потому что у каждого человека это может занимать разное время. И не от времени мы идем к результату, а от результата следим сколько времени на это ушло. 
Это также, как скажем, съесть тарелку супа. Сколько нужно времени, чтобы съесть тарелку супа? Сколько людей, столько и будет разницы во времени? Ибо не могут все уложиться там в точное время, если даже речь об одинаковых тарелках, то все будут по-разному кушать. Поэтому какое-то время, какой-то диапазон, конечно, можно указать: ну за час точно уж съедят, хотя кто его знает, да. Но нельзя, конечно, вот час нужен, потому что человек один может за минуту съесть. 
Так и здесь, откуда мы знаем, сколько надо времени? Тебе важен результат или тебе важно время экономить? Но принципиально я не вижу нужды в многословии и в многовремении. То есть есть особые случаи, которые показаны в Евангелии в виде человека, умоляющего “судью неправедного”, что он частотой своих просьб добился желаемого тогда, когда тот человек не хотел выполнять его просьбу. То есть иногда Бог попускает такой тест, проверку, когда вот не исполняет и не исполняет; и дает человеку и потрудиться, и попереживать, и помучиться даже, потому что этим Он проверяет действительно ли ты хочешь это иметь или ты бросишь после нескольких прошений, скажешь: “а, безполезно”. И вот есть так, а есть так; и то, и то может работать; и то, и другое может не работать; поэтому как раз мудрость состоит в том, чтобы подобрать то, что работает. 
Ну у тебя связка ключей. На нем обязательно есть работающий ключ: ты подходишь к дому, к дверям, первый встречный не попал, второй, третий, и наконец находишь ключ, который открывает. Так и здесь. “Ищите, просите, стучите и получите, и найдете, и отворят вам” <Мф. 7:7>. Вот. И не сказано, что просить, как просить, сколько по времени просить. И не сказано, что искать, где искать, сколько искать по времени. Куда стучать, как стучать и сколько по времени стучать. Это не прописано, это там, в других местах надо искать, вот и уже мы понимаем, что просить, да, или благо или Духа Святаго, ну и так далее, и так далее. “Просите и дастся вам”, и не сказано: “просите через 5 минут дастся вам”, или “просите и через час дастся вам”. Проси пока не дастся - вот смысл в чём, но хорошо, если дастся сразу, значит ты на хорошем учёте там.
1:39:29
Денис П.: ​​Получается мышление управляет гормональным балансом, нейромедиаторами и энергиями в крови которые при патологическом, греховном, пристрастном мышлении искажают состав крови приводя к дисбалансу?
Батюшка: И это работает, но кровь точно работает.
1:39:44
Andrey G.: ​​Отец Олег, как понять почему не помогают молитвы к святому, потому что святой меня не слышит, или Бог не хочет выполнять просьбу святого за меня?
Батюшка: Вы понимаете, у нас, у людей,  большая фантазия, но она большая в смысле тупости и примитивности, а никак не вот в хорошем смысле, да, поэтому мы, не зная реальности, начинаем выдумывать. 
А вот просто задумайся, задумайся, ну попытайся мысленно, гипотетически поставить себя на место Бога, на место Бога, и вот, сидишь ты там где-то на небе, на троне, ну условно, да, и вот к тебе поднимается 8 миллиардов прошений, это представь себе: ты сидишь за компьютером и тебе приходят 8 миллиардов смс-ок, писем с просьбой о чем-то, как ты к этому будешь относиться? Читать каждую записку? Но, если ты начнешь с первой, то вот тот, кто у вас восьмимиллиардный, он не дождется, он умрет раньше, чем, так сказать, разбирательство его письма начнется. Понимаешь? То есть обилие прошений делает машину “попросил - получил” неработающей. Это так же, как обилие знаний, очень легко показать, у тебя две книжки - ты их обязательно прочитаешь, у тебя 20 книжек в доме - за какое-то время ты можешь их прочитать, у тебя 200 книжек - ну не знаю, сколько надо времени всю жизнь там, может быть, прочитаешь, у тебя 2000 - уже вряд ли ты их прочитаешь, у тебя 20 тысяч - ты точно их не прочитаешь все, у тебя 200 тысяч - ты даже не знаешь, какие книги у тебя, у тебя даже по корешкам пройтись нет времени, у тебя 2 миллиона - это вообще неупотребимо, ты не сможешь пользоваться этой библиотекой, там очень много чего будет и все там… а ты хочешь получить ответ и не получаешь его. Так это вот, когда ты к себе прикладываешь, понимаешь, что я завален, чем больше вот знаний, тем больше я парализуюсь, то есть этот путь не работает.
Так и здесь, то есть когда ты что-то просишь, у тебя иллюзия, что в мире только ты один, а там Бог сидит и Он ничем не занят, только ждет именно твоего письма, и когда Он его получает, ты удивляешься, чего это Он так долго не отвечает? Он же Бог, Он же может мгновенно почитать и уже что-то ответил бы и дал бы. Правильно? Но ты же не один.
Вот придешь к врачу, хороший врач, очень хороший, у него очередь стоит, а ты встал не так рано как остальные, приходишь, а там уже 100 человек впереди тебя или 123, и ты не попадаешь в этот день уже, и тебе говорят: “придите в следующий день уже”, хорошо, если там запись, запишешься, и в следующий день не надо будет опять становиться в очередь, а уже займешь там, продвинутый в очереди.
То есть это и в жизни показано, что не так просто к кому-то попасть и что-то добиться, если чего-то стоящее, да? Нет такого: “раздайся море, я иду”, а ты говоришь: “Раздайся Небо, я же попросил, почему до сих пор нету, не понял, что это там такое? Чем Бог занят там? Не видишь, я прошу у него вот этой ерунды какой-то для себя?”, - так не работает, да.
Ну грубо, очень грубо, отдаленно, оно не так, чтобы просто показать: значит, некая карта земная, и на ней живущие сейчас люди,  обозначенные белыми светящимися какими-то там лампочками, колпачками, там светильничками, только потому что они живые, умер - потух. Потом, значит, начинает меняться цвет какой-то лампочки, она начинает желтеть, оранжеветь, краснеть, и совсем такой ярко-красной, значит человек дошел до накала, поэтому в первую очередь оператор реагирует на эти лампочки, а это оказывается человек тонул на море, что-то еще, какие-то крайние случаи: “кто по морю не ходил, тот не маливался”, то есть он начинает так молиться, что вот эта лампочка там зажигается; а другой сидит, все, как говорится, блинчики поел на масленицу, так сказать, чаек попил, все сытый, как говорится, все хорошо, просто вот так вот надо просить - что-то там просит, и ничего там не зажигается, как был беленький, так и есть беленький. Уже даже перевести на такую схему, да, уже видно, что разница есть в выборе. 
Так вот Бог, как Самый, могущественный Оператор, Он сразу это все прочитывает без всяких лампочек: кто, чего просит и все… и поэтому подавляющее большинство этих просьб, оно вообще остается без рассмотрения даже, как пустопорожнее, как несвоевременное, не вовремя, не о том, не для того и вообще все это или лицемерно и так далее, и так далее, - все это сразу обрезается. Остаются лишь реальные просьбы реальных людей, которые хоть какое-то имеют дерзновение и что-то действительно правильно вовремя просят. 
Вот, и тут Бог подключает те творения, которые Он сотворил для этого, чтобы они этим занимались, и туда входят ангелы Божии разных чинов, туда входят Святые угодники Божии, которые или в телах или душами оставлены вне хранилищ, а активно действовать, как там написано в книге Откровения, да, и ангелы, “и молитвы всех святых пошли”, - то есть все святые молятся там за нас совокупно, но они же молятся каждый за кого-то конкретного.
Вот, что там Бог… давай <возьмем> отче Николае, вот, он сейчас душой там, да, и мы знаем из повествования, рассказов людей, что он помогал очень многим людям уже по смерти, которые тонули на море там или проблемы какие-то имели, да. Теперь представим себе огромное водное пространство Земли: кто-то в Тихом океане, кто-то в Атлантическом, кто-то в Индийском, кто-то в Северном Ледовитом, кто-то в Средиземном море, кто-то в озере и так далее, и вот плавают люди, и вдруг там двенадцать - двадцать из них начинают тонуть, может такое быть? В разных местах, по разным причинам, и, допустим, каждый из них обращается к Святителю Николаю, может он разделить себя на 20 частей и одновременно послать помощь? Или он будет бегать от моря к морю? Тогда он не успеет всех спасти. К кому пойти в первую очередь? Кто раньше завопиял или кто сильнее завопиял, или у него проблема более серьезная, да? Что делать с остальными? Позволить им тонуть? Видите, какие вопросы встают? Мы их не разрешим для себя, мы не знаем, как это делается, но это делается, то есть Бог нашел каким-то образом, как помогать. (~1:50:00) Мы видим только конкретный результат, что вот кому-то явился отче Николае и спас их от потопления. И на основании этого, попадая в подобную ситуацию, мы и просим его. Другого святого о другом просим, ну по тому профилю, по которому, он как бы наиболее проявил себя помогающим. Поэтому есть такое расписание: этот от глазной боли, этот от зубной боли, этот там при том… это условно, но тем не менее так оно как бы. На основании чего люди так прописали святых? Просто на основании вот, что чаще всего он замечен в помощи с глазами, а это чаще всего замечен в помощи с зубами. Вот и все. Но это не значит, что он не может помочь и в другой проблеме, да? Ну вот как-то… поэтому зачем же нам беспокоить другого святого, когда этот хорошо работает по этой части? Да, но это все человеческое. 
Я скажу из своего опыта, что лучше всего работает обращение к собственному  ангелу-хранителю, он для того и преставлен, чтобы в первую очередь оказать нам помощь, ибо он рядом стоит, ему не надо там долго ждать, а стоит сказать: “Ангел, помоги”, он тут же помогает. И только, когда его компетенция не совпадает с возникшей у нас проблемой, нам надо делать запрос более могущественного существа, которое имеет большее дерзновение. 
Вот в житие Петра, преподобного Петра Афонского это описано так. Он был воином, хорошим военачальником в римской армии там воевал, воевал, воевал, потом обещал Богу, что бросит все и будет это самое… <посвятить оставшуюся жизнь молитве, аскетизму и покаянию за грехи, совершенные во время военной службы>, и тянул с этим, тянул, тянул, тянул. Бог попускает, он попадает в плен, в одной из битв попадает в плен и сидит в темнице, как пленник. Начинает молиться Николаю Чудотворцу, который уже отошел из этой жизни, но он был очень популярный, известный, и вот он к нему обращается, тот к нему приходит прямо в темницу и общается с ним и говорит: “Когда ты Богу обещал? Десять лет назад, что ты обернешься? Сколько ты сидишь? Год, два. Ну подожди, ну сиди десять, потому что Бог тебя ждал десять лет, теперь ты будешь ждать десять лет. Справедливо? Справедливо”. И ушел. Что ему делать? Он опять молится отче Николае, он там умолил, тот опять пришел: “Ну что такое?”, “Ну как-то может как-то сократить, ну каюсь, я виноват, дурак был, не разобрался, вот теперь понял все, ну что мне вот это?”. Отче Николае говорит: “Знаешь, я, к сожалению, не могу помочь тебе”. Петр говорит: “Как! Ты - всемирно известный Светильник, такое дерзновение к Богу!”, “Представь себе, у нас здесь не так, как у вас, то, что могу - я могу, а это я не могу. Но я знаю, кто может”, “Да, хорошо, а кто?”, “Есть такой Симеон Богоприимец, вот он имеет куда большее дерзновение, чем я, а вот я могу к нему обратиться”. Все. Отче Николае молится  Симеону, уже там находясь, молится Симеону, Симеон является и он на вид как  Бог. И уже с Петром, он за Петра, ну будущего Петра, ходатайствует. Симеон говорит: “Хорошо, я попрошу Бога”, он просит Бога и Бог разрешает Николаю Чудотворцу чудесно вывести этого человека из темницы, и они по морю пешком пошли на Афон через Рим. Идут, разговаривают, потом отче Николае говорит: “Ой, подожди, а продукты на дорогу ты взял? Ты же еще в теле, ты же нуждаешься в продуктах”, “А где? Я не взял.”, “Ну да, действительно, ты же в темнице сидел. Ну на тебе монет, иди там, купи себе”. И он стоит, ждет, тот по морю пошел на берег, сходил, купил, догнал отче Николае и идут дальше.
 То есть, казалось бы, чудотворец, зачем, какие продукты? Пальцем щелкни и появятся. Нет, так не работает. То, что ты можешь сам добыть, Бог не будет тебе давать. У Него такая своя экономия. Ему не жалко, но это порядок такой: там, где ты можешь сам, нет смысла ожидать, что оно чудесно появится. А там, где сам не можешь и там, где Николай Чудотворец не может, то там Симеон Богоприимец может; а там, если Симеон не может, то там может Матерь Божия; там где Матерь Божия не может, там уже и никто не может, только Бог. Вот, но, имеешь ли ты дерзновение такое, хотя бы, как Матерь Божия? Конечно же нет. Поэтому смирись и имей то, что можешь иметь, не замахивайся на то, чего не можешь, да. 
В данном случае, вот такая интересная поучительная история, так и здесь. 
Поэтому это очень сложное для нашего понимания устройство, как это все там достигается. Но мы не должны это примитивно понимать, что вот я попросил: “вот, раздайся море, все будет, как я хочу”. Очень сложно. Там такая система всего. 
Но больше всего помогают ангелы. Они, собственно, поставлены служебными духами помогать нам. Святые хорошо работают только тогда, когда мы очень верим в них и имеем к ним расположение и некое свидетельство святого, что он взял вас в список, так сказать, своих окормляемых, подопечных. Поэтому хорошо, если вы там знали в жизни этого человека, он стал святым потом еще, тогда да, вы там у него находитесь под его покровом. Или так хорошо ему молились или храм построили, в общем, он вас записал в свой список. 
А если вы со стороны просите, ну, то тут такое дело: кто первый пришел, того и обслуживают, или, кто сильнее кричал, того и слышат. 
1:57:57
Так, хорошо. Дальше. 
Evgenii M.​​: Апостолы начали проповедь после Воскресения Христа. А как будет идти новая проповедь после Рождения Духа Святого или до Его Рождения?
Батюшка: Она уже идет. Дело в том, что явление Христа проповедовалось еще в Ветхом Завете. Ну, прикровенно. Всегда раньше начинается. Но в том числе и то, что Он воскреснет, Господь Сам проповедовал до того, говорил: “Меня убьют и Я воскресну”, - Он проповедовал о Своем Воскресении до Своего Воскресения. Просто люди не понимали и не слышали. Другое дело проповедовать состоявшееся воскресение. Поэтому как опцию, как готовящийся Дар Божий, как обетование, мы можем уже сейчас проповедовать, а как реальность, которая уже стала осуществима, хотя бы в нескольких людях, и уже можно ее предъявить, будет только тогда, когда она осуществится. 
Поэтому мы сейчас проповедуем как потенцию, как опцию, как вероятность, как возможность, как Дар Божий, который вот-вот начнет реализовываться. Но когда он реализуется на ком-то, тогда мы будем указывать на этот случай и говорить: “Смотрите, вот пошло, вот оно выполняется. Смотрите, все, пошло, работает, вот оно, вот оно”. 
Смотрите, как сказано было: “Идите, проповедуйте всему, что Я учил там, крестя народы во Имя Отца и Сына и Святаго Духа. И пошли они, подтверждая свою проповедь чудесами и знамениями” <Мф. 28:19-20>. Проповедь от Бога нуждается в чудесах и знамениях от Бога настоящих, подлинных и так далее, и соответственно духу и условиям времени. Потому что сегодня теми чудесами, которые тогда делали Апостолы, уже никого не удивишь. Слишком у людей, ну, понимаете, что с этой бездной информации, которая сейчас прокручивается, уже ничем их не удивишь. Поэтому должны быть такие невиданные и неслыханные вещи, да. А вот что человек неумирающий, неубиваемый, его нельзя не убить, не умертвить - это действительно новое, невиданное и неслыханное, ибо такого еще никто не переживал, не было такого. Не то, что человека спрятали (Еноха и Илию туда на Небо), а вот чтобы он здесь ходил, жил и нельзя было убить и умертвить, и сам он не умирает, и не стареет, и так далее. То есть вот это будет новое и чудо и знамение одновременно, на которое мы будем опираться. 
Поэтому, когда у нас появится такой практически момент, тогда мы будем ходить и проповедовать  конкретную реализацию Божественного дара: неумирание, нетление, безстрастие, преображение, да? То есть по сути, что человек стал богом, а значит наступило его царство, потому что он не может стать богом в дряхлеющем мире во зле лежащем, где похоть плоти, похоть очес и гордость житейская господствуют, где смерть господствует. То есть только когда царство мира объявится Царством Христа, и вот, переходя незримо из этого мира в Царство Христа, ты там можешь с помощью Духа Святаго достигнуть реализацию этих получений и реализацию этих даров, но проповедовать будешь в том мире. То есть, находясь в Царстве, ты проповедуешь тому миру: “Идите сюда, здесь у нас вот не умирают”. 
2:02:23
Денис П.: ​​Можно ли обращаться к ангелу-хранителю, ангелу-куратору на сверхмысленном посыле в мыслеощущении, не вербализуя и не формулируя, или надо формулировать логически запрос?
​​В чём главное отличие ангела-хранителя от ангела-куратора?
Батюшка: Ангел хранитель это тот, который предоставляется человеку в купели крещения и сопровождает его всю жизнь. Ангел-куратор - это дополнительный ангел или ангелы, или десятки ангелов, или сотни ангелов, в зависимости от ситуации, которые посылаются на какое-то мероприятие помочь человеку совершить некое служение, некую Богом предложенную миссию, тогда они курируют эту миссию и заодно тех людей, которые в ней участвуют. 
Вот послал Бог на проповедь Апостолов, да, то они не только имели своих личных ангелов-хранителей, а еще имели ангелов, которые и покрывали, и помогали в этой проповеди, курировали эту проповедь, помогали много и так далее. То есть прежде всего Бог работает через ангелов, поэтому благовествование совершает Архангел Гавриил, а не Сам Бог приходит и говорит и так далее. Иногда ангелы выступали от Лица Бога в Ветхом Завете, то есть они выдавали… ну как бы играли роль Бога, но на самом деле это были ангелы. И поэтому в общем-то в Ветхом Завете люди говорили: “Увидел ангела, умрешь”. Для них даже увидеть ангела означало умереть физической смертью, то есть боялись. И Ангел говорит: “Не бойся, не умрешь”. 
То что говорить, если Бог являлся, да? Когда Моисей пошел на встречу с Богом, то там никто не мог на эту гору прийти, все они сказали: “Кто придет, умрет”. Боялись. 
Общение с Живым Богом для человека не готового - это физическая смерть, это разрыв человеческого естества, оно не выдерживает. Человек не может выдержать десять тысяч вольт напряжения электрического: подойдет и его убьет мгновенно. А Бог это не десять тысяч и даже не миллиарды вольт, это вообще не знаю сколько, оно неизмеримо. Поэтому, щадя нас, Бог и не приходит к нам Своей Сутью, как говорится, потому что мы просто это не вынесем, а посылает либо прикрытых человеческим естеством, как Христа, либо ангелов чаще всего. Они для этого созданы, они это все знают, это их работа, это их служение. Поэтому зачем же там чего-то как-то это…? Мы обращаемся к Богу, но по сути мы обращаемся: “Пошли к нам ангела -  так по сути говорим, - решить эту проблему”, Ангел решает все. Мы обращаемся к Богу, а Бог посылает Ангела и Ангел решает эту проблему, какой-то вопрос и так далее. Ангел возносит эти молитвы, и все... Поэтому все равно, Бог только принимает окончательное решение, но осуществление этого решения осуществляет Ангел. Не будет Бог бегать за каждым из восьми миллиардов человеков и выполнять все его там… скажем, на побегушках. Бог не будет на побегушках, понимаете? 
Ну хорошо, на сегодня на 16 марта 2024 года, мы заканчиваем и утверждаемся в мысли, что если у вас проблемы, прежде всего обращайтесь к ангелу-хранителю и к Божиим ангелам. Это самое быстрое и надежное решение. И только тогда, когда это не ангельского уровня дело, тогда мы обращаемся к Самому Богу. Вот, благодарим Самого Бога. Аминь, аминь, аминь. Всем жизни, неумирания, безстрастия, нетления и записи в Вечном бытии и пакибытии. Аминь.
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