Молитвы Батюшки Олега из проповедей за 2004 год

Из проповеди №125 «Святой пророк Иоанн Кронштадтский о конечных судьбах мира сего» (2004-01-02)

«Основой его подвига было делание Иисусовой молитвы. В этом он уподобился всем Святым Отцам. Благодаря Иисусовой молитве он стал тем, кем мы его знаем. Он избрал для себя краткую форму Иисусовой молитвы. Он даже не читал полностью: «Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй мя грешного». Т.е. та форма, которая как бы узаконена, как полная форма Иисусовой молитвы. Он избрал для себя ещё более краткую форму: «Иисусе, Сыне Божий, помилуй мя». Но суть молитвы и сила имени Иисуса Христа оставались и в этой краткой молитве. И согласно своему темпераменту, своему устроению, он этой краткой молитвой достиг полного очищения от страстей, полного изменения своего человеческого естества в новую тварь по Христу, вселения в себя Духа Святаго, затем Отца Небесного и Сына Его Иисуса Христа, Которые пришли и сотворили обитель. И он стал обителью Пресвятой Троицы, т.е. Бог жил в нём, а он жил в Боге».

Из проповеди №126 «Родословие, зачатие и рождество Господа Иисуса Христа» (2004-01-04)

«19 Иосиф же муж Ее, будучи праведен…» из этого своего незнания, из недопонимания, – потому что и святые праведные люди могут до времени, если Бог их не вразумит чего-то не понимать, не знать. Это такая немощь человеческого естества вообще. «19…и не желая огласить Ее,…», но по своему состоянию душевному, – уже проявляется оно, он же был праведный и святой, – и поэтому не желая Её смерти, – потому что по закону Моисееву, если бы он пошёл Её и «заложил» бы, то Её побили бы камнями. Поэтому неслучайно Дух Святый избрал Иосифа Её Обручником ещё и по той причине, что он не мог никогда Ей повредить. Настолько он был добрый и любвеобильный человек, что он даже, подумав, что Она согрешила, – потому что ничего человеку в голову не могло прийти. Потому что как это? Женщина забеременела и не согрешила? То есть это в голову не может прийти человеку, что это как-то произошло там от Духа Святаго. И поэтому он «19 … хотел тайно отпустить Ее», то есть никому не оглашая, никого не обвиняя, чтобы сохранить Ей жизнь, Ей и Младенцу. 

«20 Но когда он помыслил это,…» то есть это было ошибочное помышление. А оно возникло от чисто естественного визуального наблюдения и заключения. Но он не обратился к Богу и не сказал «Господи! Вот, Ты повелел мне быть Обручником и вдруг Эта Дева имеет беременность. Вразуми меня, что это такое!». Он не стал так молиться. Он просто чисто по-человечески сделал вывод, заключил, и уже из этого сделал вот такое своё благое начинание о покрытии Её, тайно отпустить. И это было движение святой души. Но всё равно оно было основано на ошибочном восприятии».

«Самый правильный подход «Господи! а какое бы Ты хотел имя даровать моему ребёнку? Вразуми меня, открой мне. Или открой нам, родителям, или вразуми священника, который будет его крестить и открой нам через священника».

Из проповеди №128 «О покаянии, вере и изгнании бесов» (2004-01-25)

«Точно так, возвращаясь в духовный мир, мы понимаем там вместо денег благодать – та сила, с которой все считаются, даже противники благодати – демоны, но они считаются, они не могут не считаться, потому что она их жжёт, печёт, гонит. И поэтому, если мы её имеем, то мы должны их гнать, благодать должна гнать, а мы должны только доказывать, свидетельствовать, что вот есть она в нас, гонит! – Значит есть. «Слава Тебе, Господи, благодарим Тебя! – мы в истине, мы в Церкви, мы в вере!». 

Из проповеди №129 «Как не стать лицемером в вере (Слово в неделю о мытаре и фарисее)» (2004-02-01)

«Ведь, можно было бы сказать: «Боже! я действительно не такой, как прочие люди, потому что все люди Тебе молятся, служат, а я вот гордый, грешный, наглый погибаю…».

Из проповеди №130 «На пути к Отцу (по притче о блудном сыне)» (2004-02-08)

«Боже! А почему ж я мучаюсь? Почему я страдаю? Ведь Ты же есть, Ты всё создал, все Тебе повинуются, закон, Тобою созданный, работает, вся тварь Тебе повинуется, один я вышел из подчинения и поэтому я страдаю, мучаюсь, голодаю, не насыщаюсь этим временным, земным, из-за которого постоянно идут скорби, войны, убийства, грабежи и т.д. Я вижу – это неправильно, почему люди, такие же, как я, друг друга уничтожают из-за этого грунта, из-за этой земли, из-за какой-то бумаги тленной, гниющей, сжигаемой они друг друга уничтожают. Почему? Что-то неправильно мы живём, не так, не то...". И тогда, придя к вере, вспомним, что мы созданы Богом (мы получаем это важнейшее откровение!) – не просто Богом далёким, недоступным, неведомым, а Любящим нас Отцом».

«Отче наш! Ты – Всемогущий Бог, Ты в великой Славе, Ты – наш Творец, Ты – Само Благо, Сама Жизнь для нас и всей твари, Промыслитель, Кормилец, Благодетель, у Тебя одно блаженство. Почему же я – Твой сын, или я – Твоя дочь, имея такого Отца, Всемогущего, Любящего меня Бога, пребываю в мучениях? Уже пребываю. Уже ощущаю и голод, и зной и холод, и мучительное действие страстей и обрекаю себя своим безпокаянством, своей необратимостью к Тебе ещё и на вечные, никогда не заканчивающиеся мучения, которые и осмыслить не могут, какие они страшные эти мучения. Как же ж так?».

«Поэтому блудный сын показывает нам – "я согрешил против неба" – признание своей греховности без всякого самомалейшего оправдания себя. Он не сказал: "Да, конечно, я согрешил-то, но вообще-то мне помогли те – то бесы виноваты, то масоны, то ещё что-нибудь". Можно найти всегда оправдание. Не стал он оправдываться. Он убрал между собой и Богом все эти возможные оправдания. Он сказал: "Нет, ни демоны, ни люди, ни обстоятельства, ни условия, ничто не виновато в моём уходе от Бога. Я согрешил! Только я! И вот теперь я и должен выправить. Но согрешить я смог без Божьей помощи, Бог не помогает в грехе, а вот вернуться я не смогу без Божьей помощи." Поэтому молитва – это и есть постоянное прошение о помощи устоять в этом пути, двигаться по нему, приближаться к Богу».

Из проповеди №132 «Желаемое и действительное в духовной жизни (Слово в неделю сыропустную, воспоминание изгнания Адамова)» (2004-02-22)

«Нельзя этим помыслам отдаваться против ближнего. Это и есть наша болезнь. 

И вот врачуем её тем, что «нет! – скажу – ах, ты гад, это ты гадина, хочешь меня погубить, хочешь меня лишить всякой надежды на возвращение к Богу и блаженную вечность? Не-е-т! А Бог мне сказал вот так: я пойду и поклонюсь в ножки своему обидчику или кого я обидел и попрошу прощения, не взирая, кто прав, кто виноват, потому что всё равно на земле здесь мы не разберёмся в этом».

«Итак, понуждая к исполнению этой заповеди, сначала это очень трудно делается, мы сопротивляемся страсти вот этого неразумного гнева, ненависти, злопамятства, малейшей неприязни. И всё это вместе составляет вот это отношение, наше жизненное отношение осуждения, которое Церковь, особенно Великим постом, который сейчас вот будет, нам постоянно молитвой Ефрема Сирина противостоять этому пагубному отношению к жизни «Даруй мне зрети моя прегрешения и не осуждати брата моего».

«Господи! я не хочу таким быть! я не хочу ненавидеть братьев, я не хочу ненавидеть сестёр, я не хочу на них гневаться, завидовать, раздражаться, злопамятствовать, злорадствовать» и т.д. и т.д., т.е. я это ненавижу!».

Из проповеди №134 «Об уравновешивании между истиной, правдой Божией и любовью» (2004-03-07)

«Господи! вразуми меня! Вот такое и такое сложилось обстоятельство. Мне надо как-то поступить. Я себе не доверяю. Я немощен, ограничен, скудоумен, и т.д. и т.д. И поэтому единственный правильный для меня подход – это у Тебя вопросить. Вразуми меня! Научи мя творити волю Твою, яко Ты еси Бог мой! Яко у Тебя Источник Живота, во свете Твоем узрим свет».

«Но, взирая на икону, мы можем возносить ум и сердце к Нему, отталкиваясь от иконы. И поэтому мы молимся перед иконой, но говорим: «Господи! Иисусе Христе, спаси нас!помилуй! Помоги!».

Из проповеди №136 «Суть истинного подвижничества для нас (Слово в неделю памяти прп. Иоанна Лествичника)» (2004-03-21)

«После вступления в этот спасительный подвиг нам важно не ослабеть в этом делании, не оставить само делание, что бы ни случилось. Какие бы нам бесы и люди не подставляли подножки, как бы мы не падали, не кувыркались, мы опять встаем, отряхаемся, выражаем свое сожаление о конкретном падении, исповедуемся и говорим себе: нет, я не сверну с пути, я пойду дальше, поползу, буду идти до конца, ибо этот путь спасительный, я его возлюбил, я к нему прилепился, и никогда с него не сойду! Такое умонастроение - это основа основ, и вот за это не оставление подвига последуют все остальные плоды».

Из проповеди №139 «Усвоение плодов Воскресения Христова в нашей жизни» (2004-04-18)

«То есть он пережил такое внутреннее перерождение, покаяние, воскресение своей собственной души и выразил это краткими, но наполненными глубочайшим духом веры и любви словами: «Господь мой и Бог мой!». То есть, что: «Господи! прости мне – сказал он этими словами – прости все мои сомнения, все мои какие-то недоумения, всю мою немощь. О чём я говорил?! О чём я помышлял?! Как я мог забыть, что Ты ходил с нами и всё сделал, и всё предсказывал, и в Писании предсказывал?! Прости меня. Я, всё, мне нечего больше сказать». «Господь мой и Бог мой!» – вот таким было исповедание и покаяние святого Апостола Фомы». 

«Есть, конечно, заповеданная осторожность, чтобы не верить быстро, наспех не принимать какие-либо явления, претендующие быть как бы с потустороннего мира. И это очень правильная и мудрая осторожность, чтобы не впасть в прелесть. Потому что чтобы не принять бесовское явление за истинное и благодатное. И поэтому, если бы ученики из осторожности не доверяли самому факту пришествия какого-то явления, которое бы выдавало себя за Иисуса Христа, это можно было бы понять. И Бог бы это поддержал. Но Бог их укорил не за то, что они из-за осторожности вот конкретное Его явление как бы не спешили принимать, а за сам факт неверия в Его Воскресение. Они не верили в Воскресение в принципе. И от этого неверия не принимали и каждое Его явление должно. А если бы они поверили в факт Воскресения, но при каком-то явлении, которое себя именует Иисусом Христом, проявляли бы осторожность, говоря: «Господь-то Воскрес, но мы не знаем сейчас кто нам явился: Ты ли, Господи? Или, может, нас кто-то ещё из врагов, духов злобы, обольщать хочет, как бы зная, что мы верим в Воскресение?». Это было бы совершенно другое. Это не сомнение в факте Воскресения, а это – духовное благоразумие, опытность, осторожность, предусмотрительность и мудрость, заповеданная нам».

«Не всегда мы можем, к сожалению, молиться, читать Писания, слушать духовные проповеди, не всегда получается. Обстоятельства жизни, заботы и попечения о теле, земные нужды, мы должны отдать им часть своей жизни, и идём, и занимаемся этим. Значит, правило такое: по возможности держим молитву уже, конечно, не в такой степени внимания и концентрации, как сугубо внимательная молитва. Но всё равно держим, чтобы сохранить и навык и чтобы приучать душу не забывать о Боге. То есть молитва как бы от такого молитвопредстояния пред Богом переходит как бы в такую напоминательную форму, защитительно-напоминательную. Она как бы ограждает, и выправляем: «мы рабы Божии, Христовы, идём, не думайте, там, бесы, что мы просто так. Вот мы помним! Вот мы: Господи! Иисусе Христе…». Естественно, мы не можем это с глубоким вниманием. Поэтому она не будет оказывать такого действия лично на нас, но отпугивать бесов и напоминать нам кто мы и что мы и для чего мы, она будет».

«То есть, действительно, отпускать ум в размышления на житейские нужды только по мере необходимости и приучать его тут же, как только он освобождается от этого, переводить в молитву или в богомыслие. Тут же! А часто и перемешивать или соединять необходимое житейское помышление обязательно с богомыслием, а именно с покаянным творчеством. 

То есть метёшь веничком или пылесосиком комнату, то обязательно ум следит за тем как ты…как ум там собирает грязь, как там, где, сколько куда направить пылесос, или откуда его выгребать, и это ум делает у нас, да? Но он ещё и свободно помышлять о чём-то. И вот дай ему пищу соответственно, привяжи её к этому действию. Например, помышляй: вот, только вчера убирал, а сегодня опять грязь. И ничего специально не делал. А как же с моею душою, если я её хоть день не прочищу молитвой? Какая же она у меня грязная?».

«И поэтому мы должны очень мерно, по необходимости, пользоваться и обязательно сопрягать это или с помышлениями богомыслия или растворять молитвой время от времени. Как бы делать паузу и вернуть как бы себе дыхание духовное, как бы помолиться хоть немножко: «Господи, Иисусе Христе, помилуй меня грешнаго, не дай мне увлечься опять этой суетой. Я должна дальше сейчас продолжить это дело, но помоги мне!».

Из проповеди №140 «Как на практике пребывать со Христом» (2004-04-25)

«Для чего Он пришёл на землю? Для чего Он страдал? Для чего Он был погребён? Для чего Он Воскрес и вознёсся на небо? Д-ля че-го? Ответ один: для того, чтобы Дух Святый пришёл на меня. Каждый сам себе скажи: «для этого Господь приходил на землю, страдал, умирал, воскресал и вознёсся на небо, чтобы Дух Святый пришёл ко мне! Чтобы я жил с этой минуты в Духе Святом».

«Что означает распятие? Это болезненное прибитие себя ко Кресту Христову. И ради страдания Господа, ради Креста, я делаюсь неподвижен на требования страстей. Страсть требует: удовлетвори чревоугодию, гневу, блуду, сребролюбию, гордости, тщеславию, унынию и т.д. и т.д. и т.д. И естественно это требование имеет во мне залоги. И я откликаюсь чувством сочувствия: я хочу удовлетворить страсть, хочу, я расположен к этому. Я болезненно к этому расположен. Я, как наркоман, раб страсти. Я не рад умом, но моё естество откликается независимо от моего ума. Оно не подчиняется уму. 

И поэтому есть желание удовлетворить страсти. Что можно противопоставить этому? – Только распятие: действуй, проси, уговаривай, убеждай, требуй, а я не пойду! Потому что, вот, Господь не велит! Я хочу быть с Господом, лучше я буду страдать, мучиться, лучше умру, но не поступлюся». 

Из проповеди №141 «Об исцелении нашей воли» (2004-05-02)

«И когда Господь исцелил этого расслабленного, который 38 лет ползал и не успевал, то этим самым Он отменил то чудо, которое было у ветхозаветного храма. Т.е. Он показал, что с этой минуты уже не Ангел, посылаемый с неба, будет возмущать воду, а Сам Бог будет заботиться о Своих чадах. Он непосредственно будет приходить и возмущать воду, т.е. даже в освящении воды участвует не Ангел, а Дух Святый. И мы призываем на воду не Ангела, а Духа Святаго: «прииди и вселися в ны, и очисти ны от всякия скверны, и спаси, Блаже, души наша», – так молимся мы о снисхождении Духа Святаго».

Из проповеди №142 «Преодоление заземленности через беседу с Богом» (2004-05-09)

«По мере необходимости подумал: «Господи, мне надо сегодня купить булку хлеба, благослови!», и всё! – «Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй мя», ага то-то, то-то, то-то, то-то», всё, тут же на один материальный помысел десятки должны быть духовных помышлений или молитв, или воспоминаний из Писаний, чтобы его действие, этого негреховного даже, дозволенного помысла, всё-таки, изгладить из своей души». 


Из проповеди №143 «Спасение – в опытном познании Бога» (2004-05-23)

«Боже! что ж я хуже скотов…»

«Значит, если есть ложное и истинное, значит должен быть дар различения. Должно быть правильное настроение к этому различению. Должно молить Бога, если не хватает своего понимания: «Господи! вразуми, научи, не дай ошибиться, не дай принять прелесть под видом истины, не дай отвергнуть истину под видом прелести! Даруй мне узнать, что это Твоё и от Тебя».

«А смиренный человек всегда ищет у Бога разрешения. Он не доверяет ни себе, ни сразу чему-то внешнему, он: «Господи! помоги, вразуми!». И кто искренно и истинно так просит, молится, тот будет Богом одобрен, и помощь обязательно будет. Бог его поддержит, прикоснётся к сердцу и даст тому, живущему в нас восчувствию, правильно сориентироваться, различить ложь от истины и принять истину».

«Я хочу быть с Богом. Я люблю Его, и я призываю Его имя, имя Его именую, имя Его лобзаю, именем Его спасаюсь. Я понимаю СИЛУ этого имени. Бог мне для этого и открыл. Потому что говоря имя Божия, я соединяюсь с Богом сразу. Потому что Бог приходит в имени Своем, как и мы».

Из проповеди №145 «Уроки святости: значение слова» (2004-06-13)

«И посмотрите как мудро спасся благоразумный разбойник. Чем он спасся? – Словом. Кратким, точным, работающим словом: «достойное по делам моим принимаю, помяни мя, Господи, во Царствии Твоем» (Лк.23,40-43). Я не знаю ни одной более краткой богословской проповеди, которая спасла бы человека немедленно. – «ныне же будешь в раю». Так работает слово».

«Кто нам может помочь? – Только тот, Кто является Богом Словом, Кто слово создал, Кто создал нас словесными и Кто и даёт нам силу к этому слову. 

Поэтому опять приходим к важнейшему учению о спасении через призывание имени Божия, призывание имени Бога Слова. Поэтому некоторые Святые Отцы вставляли такую форму Иисусовой молитвы: «Господи, Иисусе Христе, Сыне и СЛОВЕ Божий, помилуй мя. Они подчёркивали».

Из проповеди №146 «Уроки святости: о чистоте ума и благословении» (2004-06-20)

«Мф.6: «33 Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, – вот программа нашей жизни! – и это все (житейское, необходимое) приложится вам». Мы не должны рассуждать как оно приложится, мы должны верить, что оно приложится: или работу Бог пошлёт, или иначе или как-то иначе, иначе и это уже не имеет значения, т.е. техническая сторона не в нашей власти. Важно, что всё приложится. 

Одно условие от нас требуется – прежде всего, т.е. заботы обо всём этом земном – то есть освободить свой ум от помыслов об этом. Не руки. Руки пусть трудятся. А ум освободить. Освободить свою душу и своё сердце от заботливости об этом. Через что? – через ВЕРУ и ПОЛНОЕ ДОВЕРИЕ БОГУ в этом «Господи! всё Ты мне пошлёшь необходимое, если я буду искать Царство Божие» – т.е. благодати Божией, которая именуется здесь Царством Божиим. И правды Его. Т.е. точном согласовании своей воли с волей Божией, в чём и проявляется правда: как поступить по правде Божией? Как поступить угодно Богу в данном случае? И тогда всё приложится необходимое. Это важнейшая основа нашего спасения. Об этом научил нас Господь. Слава Ему!».

Из проповеди №147 «Уроки святости: преодоление охлаждения и прочих препятствий в деле спасения» (2004-06-27)

«И вот что же он привёл как бы в объявление своего внутреннего состояния и расположения, вот в объяснение, почему он так верит в слово Господа? – «9 ибо я и подвластный человек,…», т.е. какая наблюдательность, какое внимание к своей жизни, какой цепкий ум, как он всё правильно, чётко видит и взвешенно использует это дивное сравнение, что «почему я так верю слову Твоему, Господи? Потому что я сам, в своей жизни, не будучи Богом, всего-навсего офицером, имеющий под собой воинов до ста человек, и я вижу, что моё слово работает. Если у меня, грешного человека, слово работает, я сказал этому слуге «иди и сделай то», и он идёт делает, я сказал другому «иди и принеси», и он приносит, и сказал рабу своему «сделай это», и он делает, то неужели, я могу сомневаться, что Ты – Бог, Создавший небо и землю, о Котором я услыхал, исцеляешь, мёртвых воскрешаешь, прокаженных очищаешь, и Твоё ли слово не сбудется??». Вот какую веру дивную явил он».

«И вот представьте как должно быть и как на самом деле. Кто-то позвонил – «Господи, благослови!», – покрестила трубочку, взяла, и всё время помню, держу и помню о Боге, и всё время ум на Бога взирает, а с человеком разговариваю. – «Господи, благослови, что ему ответить» и т.д. Т.е. если будет навык, то мы будем постоянно не терять памяти о Боге. И тогда будем посредством Бога, привлечением Его помощи и благодати и жить и действовать: «Господи, вразуми, что ей ответить», раз, и отвечаем то, что приходит от Бога».

«Мы помним Бога через Его имя, призываемое нашими словами: «Гос-по-ди Ии-су-се Христе Сы-не Божий по-ми-луй мя, лютую немощь». 

Из проповеди №148 «Уроки святости: о прозрении ума и сердца» (2004-07-18)

«Поэтому поведение слепцов показало, нет, они, всё-таки, очень хотели получить исцеление, и поэтому все уверения даже учеников, казалось бы, Христа, Апостолов, они презрели. Потому что они были, они были противоположны их чаянию. Они не вписывались в их жизнь: «как? я хочу прозреть, а мне тут кто-то говорит, что чё-то там, мол, умолкни и ходи слепым».

И вот эта их активность, она привлекла. Но они призывали имя Иисуса. Не просто так. Конкретно обращались к тому источнику, который действительно мог исцелить. И из внешнего благочестия через имя они вошли в дом, вслед за Иисусом, потому что в наш собственный дом нас вводит Христос, через Его имя – «Иисусе, Сыне Божий, помилуй мя».

«Поэтому надо внутренней верой засвидетельствовать: «Да! Я верю, что именно меня, последнего на земле человека и первого грешника, но всё равно, Ты – Всемогущий Бог, если захочешь, можешь исцелить! Можешь духовно возродить! Можешь из грешного сделать святым! Можешь сделать Своим служителем и кем Ты только хочешь. Я в это верю! и ни малейшим образом не сомневаюсь! И не хочу даже задумываться. Потому что если я начну об этом задумываться, это уже и будет признаком моего сомнения».

Из проповеди №149 «Уроки святости: преодоление сопротивлений на пути к Господу» (2004-08-01)

«И так будет очень часто у нас, кто выйдет на уровень посещения души Богом в молитве, в покаянии, т.е. любое посещение души Богом у новоначального в подвиге человека, будет вызывать некую боязнь и сомнения: а истинное ли это явление? а действительно ли это от Бога? И человек будет уже в силу своих возможностей, пониманий, условий, состояний, повторять как бы вот этот вопрос: «Господи! если это Ты, то повели, чтобы и у меня это получилось, то, что никогда раньше не получалось, то, что никогда раньше и недомыслимо было».

«Господи! повели, чтобы мы, не взирая на наши страсти и страстное волнение крови, нервов и прочего, пришли к Тебе, чтоб вступить в общение».

«Вот, у нас в духовной жизни часто бывают вот такие состояния, когда мы обуреваемся той или другой страстью и начинаем тонуть. 

И поэтому не ищите выхода из таких состояний через длинные молитвы, через чтение Богослужений, канонов, акафистов, Псалтири и т.д. и т.д. Не поможет. Ещё и книгу не раскроете – уже утоните в этой страсти конкретной. Значит, единственное – это от всего сердца закричать Господу краткой молитвой: «Господи! Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй мя! Спаси! Помоги!». Т.е. краткая Иисусова молитва всегда работает и спасает человека».

Из проповеди №150 «Уроки святости: искусство войны с демонами» (2004-08-08)

«Поэтому христианин должен всегда заботиться о присутствии Божьей помощи. Он должен призывать её постоянно – ежедневно и даже ежечасно. И помощь эта должна проситься именно для борьбы против духов злобы поднебесных. «Наша брань – говорит Апостол Павел – не против крови и плоти, но против начальств, против властей, против мироправителей тьмы века сего, против духов злобы поднебесных» (Еф.6,12). Вот с кем наша брань! И в этой брани мы, если нет помощи Божьей и покровительства святых Ангелов, заведомо проиграем. Потому что мы обложены тяжёлой плотью, которая нуждается во многих вещах: в пище, в питие, во сне, в отдохновении, в лечении и т.д. Мало того, что плоть сама по себе уступает лёгкости этих злых духов, так она ещё отягчена и всеми скорбными последствиями грехопадения, что не способствует обретению не только преимущества, но даже равенства в борьбе с духами злобы. Мы одержим сокрушительное поражение в битве даже с одним самым младшим из бесов, если не будет с нами Божьей помощи. 

Поэтому, человек, серьёзно относящийся к своему спасению, должен проявлять это ежедневно в своей жизни и взывать в своих молитвах к Богу, к святым Ангелам, к святым людям о помощи именно против коварства демонов, против их ухищрений и нападок. Должна быть постоянная молитва для защиты от злых духов, входящая в наше утреннее и вечернее правило.

Теперь мы понимаем почему Святая Церковь благословляет призывать Ангела-хранителя. Ведь если он нам дарован, зачем просить: «Ангела мирна, верна хранителя, наставника душ и телес наших, даруй нам, Господи»? За каждым Богослужением мы просим об этом, кроме того, ещё утром и вечером обращаемся к Ангелу-хранителю.

Мы понимаем теперь, что это не формальное установление, а насущная необходимость для фронтовых, боевых условий. Осознание своей ничтожности, неспособности сопротивляться бесовскому воздействию приводит к истинному смирению. Из этого состояния человек говорит: «Я немощен. Господи! Помоги, защити меня от духов злобы – я не могу им противостоять. Пошли мне Ангела, – верного наставника, который бы хранил бы меня». От кого? – Прежде всего, от злых духов и всяческих их воздействий, напастей, коварств. 

Затем и к Самому Богу обращаемся: «Господи! И Ты храни меня в путях моих!». Но чаще всего Господь сохраняет нас через Ангелов и только в особых случаях непосредственно участвует в защите от демонов и их напастей». 

«Поэтому так важно постоянно подвизаться о помощи Бога и Его присутствии с нами. Это приводит нас к необходимости стяжания смирения. Ибо только смиренный, богобоязненный, кающийся, осознающий и свою греховность, и своё ничтожество, и великую силу противостоящих духов злобы, смиренноходящий пред Богом человек, который стяжал страх Божий, – что и есть выражение смирения пред Ним, – может рассчитывать на Божию помощь. Именно из осознания своего ничтожества – с одной стороны – и силы духов злобы – с другой, рождается смирение и благоговейный страх пред Богом: «Господи, если только Ты отнимешь Свою помощь – всё, меня разтерзают». Должна быть постоянная, каждодневная память о присутствии бесов и о том, что мы находимся на войне. Забыли – значит проиграли тот день или то время, пока мы были в беспамятстве. И опять-таки, необходимо тщательное изучение врага – лютых духов злобы».

Из проповеди №153 «Уроки святости: преодоление тщеславия, раздражения, зависти» (2004-08-29)

«И поэтому христиане призываются друг другу не завидовать, а преодолевать это верой Богу, верой в Его промысел, предпочтением Его промысла, что Господь знает, что мне это полезнее. Потому не дал мне этих качеств, которых я завидую в ком-то, или я сам виноват, что не доработал, т.е. никогда не обвиняю ни Бога, ни тем более того, кому я завидую в причине зависти. Эта причина во мне! Эта моя духовная болезнь. Это моя беда».

Из проповеди №154 «Уроки святости: духовный покаянный плач – путь в малое число избранных» (2004-09-05) 

«...Богатство аще течет, не прилагайте сердца» (Пс.61,11). Есть такое изречение в Священном Писании, которое научает нас использовать, не испытывая пристрастия, но мудро и разумно тот или иной вид богатства, который – помимо нашего желания – Бог попускает каким-либо образом обрести, как – помните? – в притче о человеке, получившем необыкновенно обильный урожай в поле. Можно другим каким-то образом разбогатеть от праведных трудов и по милости Божией. В такой ситуации надо человеку подумать: «Господи, Ты мне послал непредвиденное, невероятное богатство. Наверное, скоро смерть моя придёт, и Ты, по милости Своей, даровал мне всё это, чтобы я быстренько раздал, облагодетельствовал нуждающихся и подготовил душу свою к вечности». Такое умонастроение будет самым правильным. Тогда сердце наше не будет пристрастно к этому, неожиданно на нас свалившемуся богатству. Под словом «богатство» надо понимать не только материальные, но и другие блага, которыми можно дорожить в этой жизни. Поэтому что бы ни произошло: подвернулась ли высокооплачиваемая работа, получили ли хорошую должность, пришёл ли нежданный успех, мы не должны прирастать к этому сердцем. Мы всегда должны быть мироотречны внутри».

«Не имея плача, человек никак не может определить, правильно ли он действует. У него нет никаких других истинных, не прелестных критериев. Потому что ни обилие мироточений, ни количество отпечатков на стёклах, никакие другие чудеса – независимо от того, происходят они от Бога или от бесов – никак не могут истинно свидетельствовать о нашем внутреннем перерождении и поэтому помочь нам никак не могут. Что толку, если все иконы дома мироточат, а я продолжаю раздражаться, гневаться, завидовать, похотствовать и т.д. От того, что они мироточат, у меня ведь никакого внутреннего изменения не происходит, только обольщение может быть. Поэтому бесы и обольщают христиан через внешние ложные чудеса, чтобы, удержав их от узкого внутреннего пути, сделать их самодовольными, безпечными и верующими прелестно в своё спасение и в свою праведность. 

Мы не поддадимся этому обману, но будем проверять себя, как Давид, по внутреннему человеку: имеем ли мы плач. Нет плача? – Умоляем Господа каждодневно: «Господи! даруй мне очистительный, покаянный, благодатный плач. Сжалься надо мною! Даруй мне плач о грехах моих!». И так молим каждый день. Как только вспомним о Боге – молим Его о даровании духовного плача и параллельно занимаемся Иисусовой молитвой, которая подготавливает нас к этому состоянию. А прошением своим мы свидетельствуем, что очень желаем получить его. И Господь милосердный обязательно дарует нам».

Из проповеди №155 «Уроки святости: практическое разъяснение заповеди о любви к Богу и ближнему» (2004-11-21)

«А именно это и есть выражение любви, когда мы молимся искренно с живым чувством о нашем ближнем ради спасения его души.

Если он заблудший, то: «Господи! просвети его! вразуми его! обрати его на путь истинной веры!».

Если он верующий, то: «Господи! помоги ему не заблудиться, прямо шествовать узким путём, укрепи его, дай терпения и т.д., даруй ему благодать» и т.д.

Если он наш личный враг: оскорбил, обидел чем-то, то мы молимся, прощая ему личную обиду, чтобы получить прощение по заповеди Господа и молимся, чтоб Господь не поставил ему греха, простил, вразумил».

Из проповеди №156 «Уроки святости: Промысел Божий в нашей жизни» (2004-11-28)

«Господи, раз я жил и до этого без этого, то ТО, что на меня сверх свалилося, я могу всё отдать, действительно, ради Тебя нуждающимся или Церкви и т.д., и получить большое приобретение для вечности. Это как бы Ты мне дал этот дар для того, чтобы я им…израсходовал его на свою вечность, на приобретение этой вечности, на благо свое вечное, вот этим земным излишним благом приобрёл себе вечное». 

«Поэтому самое лучшее и правильное устроение – это свои житейские нужды в своём чаянии, уповании, возложить на Бога. Трудиться самому, но как бы и плоды трудов своих и благословение рук своих просить у Бога: «Господи, благослови мои руки, благослови мой труд и пошли мне всё, что мне необходимо для меня и для моей семьи. Я уповаю, что всё остальное от Тебя». 

«И если какое-то у нас происходит неожиданное событие, изменение обстоятельств, то должны не спешить, а внимательно посмотреть на это, умолить Бога о вразумлении, умолить Бога о том, как поступить вот в изменённых обстоятельствах, что предпринять, как к этому отнестись, как Тебе, Господи, угодно?».

«Заболел человек – пусть молится: «Господи! как Тебе угодно? чтобы я нёс эту болезнь со смирением, терпел и благодарил Тебя или мне полезнее получить исцеление и трудами рук своих помогать служить Тебе и Твоей Церкви?». Т.е. Выбирать мы должны через молитву, через вразумление – Господи, как нам полезнее?».

«Пришло богатство какое-то неожиданное – «Господи, это для меня искушение, вразуми меня, для чего Ты мне послал такое изобилие? Что мне с ним делать? Как распорядиться? Как максимально полезно использовать его для своей вечной жизни? Ибо в земной жизни я и так всё уже имел и до этого. Научи меня. Помоги мне. Вразуми меня, да не обольстит сатана, да не похитит он моё спасение по моей немощи».

Из проповеди №157 «Уроки святости: хранение благодати через поиск правды Божией» (2004-12-19)

«Если мы готовы пересмотреть своё суждение, своё мнение, свой поступок, если мы относимся с недоверием к себе и готовы пересмотреть, внести поправку, то вот эта готовность даёт возможность Богу Духу Святому или духовному отцу, или какому-то духовному человеку - брату, сестре, которого Бог подвинет поправить нас, исправить нас. Т.е. Дух Святый либо непосредственно Сам, либо через духовного отца, либо через брата, сестру, через книгу может поправить наше то или иное заблуждение, которые неизбежны для нас. Неизбежны для нас. Поэтому мы живём не в постоянном каком-то правильном таком держании, что всегда не ошибаемся. Нет. А в постоянном как бы выправлении. Раз, унесло влево - мы опять выправляем прямо, унесло вправо - опять выправляем прямо. И так как бы жизнь наша состоит из постоянных выправлений, выходов из этих заблуждений, ошибок, неправильностей, неточностей. И за пребывание в них мы приносим покаяние, хотя бы в форме общего исповедания свой немощи: «Прости, Господи, по немощи, там, забыл, неправильно понял, неправильно воспринял, ошибся, осудил человека, думая о нём плохо или наоборот, о плохом человеке подумал хорошо - и в этом ошибся - и доверил ему, а он меня потом, или меня или Церковь, или кого-то обманул…».

Из проповеди №158 «Уроки святости: о преодолении своего богатства послушанием божественному откровению» (2004-12-26)

(эта молитва от лица богатого юноши бы была сказана)

«И поэтому Господь как Бог, знающий сердца людей, тут же находит единственный подход как вскрыть заблуждение этого человека и показать всем присутствующим и нам, читающим об этом, что он лжёт, что он не исполнил этих заповедей. Почему? Если бы он действительно исполнил эти заповеди, он бы из-ме-нил-ся. Он бы стал другим человеком. И он бы тогда и догматы бы не нарушал, не называл бы Его просто «Учителем», «Человеком» да ещё и «благим», а сказал бы: «Боже! Господь мой и Бог мой! я по букве знаю все заповеди с детства моего, НО в реальности я ни одной из них не исполнял как Ты велишь, и не знаю как это сделать. Как мне спастись? Как наследовать жизнь вечную?».

«Поэтому вера в мудрость Бога, в Его величие и славу, в Его благоразумность, превосходящую всякое человеческое понимание, в Его непротиворечивость в принципе, которая невозможна, в Его совершенство, говорит: всё, что от Бога, что бы Он ни говорил, что бы Он не повелевал, как бы оно нам казалось странным, непонятным, − оно истинно, свято, непорочно и не подлежит никакому малейшему ущербу или критике или какому-то недоумению. Не имеем права. Мы – твари, мы должны смиряться перед Богом всячески, говорить: «Буди воля Твоя, Господи! Ты Сам знаешь лучше что Ты делаешь».

