Молитвы Батюшки Олега из проповедей за 2007 год

Из проповеди №218 «О царице добродетелей – молитве» (2007-01-14)

«Для того, чтобы духовно расти, в том числе расти в молитве и через нее приобретать смирение, прежде всего, сокрушение, плач и все прочие необходимые для спасения добродетели, нужно заниматься помимо Церковной общественной молитвы еще и домашней, келейной, которая, кроме места общественного богослужения и собраний, всегда нам доступна. Потому что, где бы мы ни находились, нам должно заниматься этой молитвой, даже присутствуя на богослужении и внимая ему, мы можем, – если уже стяжали навык, – произносить и личную свою молитву: "Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй мя грешнаго (или грешную)". От этого произношения внимание к Церковной молитве и ко всему богослужению будет только увеличиваться. Польза от нашей Церковной молитвы будет ещё больше, если мы через молитву личную будем воздействовать на свое естество, на свое состояние».

«Просительные молитвы имеют как бы два вида. Когда молимся Иисусовой молитвой – «Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй мя», – мы выражаем своё прошение общей формулой: "помилуй мя". Эти слова, как было уже сказано, включают в себя все основные прошения без их расшифровки. Но иногда необходимы конкретные прошения о том, в чем мы имеем нужду. Тогда помимо общей молитвы – «...помилуй мя», – мы молим Бога о даровании конкретной помощи в деле спасения, например: «Господи, даждь ми плач за грехи моя» или «Господи! даруй мне зрети моя согрешения и не осуждати брата моего».

«Итак, мы заключаем свой ум в слова молитвы и стараемся при этом, чтобы ни один посторонний помысел – неважно, греховный он будет, нейтральный, или, может быть, даже духовный на вид, – не мешал нашему деланию. Если я произношу Иисусову молитву, то в этот момент не занимаюсь ни Богомыслием, ни духовными рассуждениями, ни заботами о житейском. Я все оставляю и говорю: "Господи! Я буду сейчас заниматься призыванием Твоего Имени. Благослови меня, укрепи!". И начинаю призывать, призывать, призывать, заключая ум в слова молитвы: "Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй мя грешного". Никакие помыслы, рассуждения, никакие впечатления не должны в этот момент меня безпокоить. Если они приходят, и я вижу, как бы боковым зрением, что эти помыслы начинают приближаться, то понимаю, что это – искушение, что это брань, это демоны и падшее естество пытаются вырвать меня из моего правильного устроения и из моего спасительного делания. И поэтому я, наоборот, цепляюсь усилием своей воли за внимание и держусь за слова: "Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй мя грешного", как за единственную возможность своего спасения. Внимание, терпение и частота повторения этой молитвы – это первые необходимые действия, которые я проявляю в молитве. И так навыкаю».

«Но этого недостаточно! Это очень важно, необходимо, но недостаточно! Даже если мы, осознав важность частоты молитвы и необходимость внимать каждому ее слову, будем произносить: "Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй мя грешного", как будто заливаем эти слова в формы, таким способом удерживая внимание и противясь всем помыслам и ощущениям, которые будут пытаться вырвать нас из внимания – этого недостаточно! Молитва наша при всем внимании, при всей частоте должна быть еще предметной. Она должна быть к кому-то направлена. К кому же направлена наша молитва? – К Тому, Кого мы призываем! А призываем мы Имя нашего Спасителя Иисуса Христа и "...нет другого имени под небом, данного человекам, которым надлежало бы нам спастись" (Деян.4,12), – так говорит Писание. Во всей вселенной – ни на небе, ни на земле, ни в преисподней – нету имени выше Его Имени. Вся вселенная подчиняется Имени Господа нашего Иисуса Христа».

«Это единственное, что требует Бог от молитвы новоначального. Больше пока ничего не требуется. Но вы должны помнить! – Это частота, внимание, терпение всех прискорбностей во время молитвы, предстояние пред Богом и вознесение Ему слов молитвы с покаянным чувством. Если это делаете, вы блаженны! Ибо вы на правильном пути. Обязательно, рано или поздно, плод этого делания от количества и частоты так совершаемой молитвы, проявится в вас!».

«При этом мы дополняем ход этого делания прошениями, на которые выделяем конкретное время: либо во время своего утреннего или вечернего правила, либо по ходу Иисусовой молитвы, когда мы молимся, молимся, а потом взываем: "Господи, прости, у меня есть нужда. Я не вижу своих грехов, я их не признаю, я всё время оправдываюсь. Мне кажется, что я не такой грешный. Я понимаю, что это обольщение. Помоги мне! Сжалься надо мною! Даруй мне увидеть мою греховность, даруй мне увидеть ее такой, какой она на самом деле есть, чтобы я ужаснулся, чтобы я испугался, чтобы я действительно позаботился о спасении своем и исповедал Тебя своим Спасителем! Не по-книжному, не внешне, а от глубины духа своего, от глубины своей души ощутил нужду в Тебе! Чтобы я смиренно упал Тебе в ноги и лобызал бы их своим вниманием, своим усердием, ибо губами я недостоин прикасаться к Твоим Пречистым ногам, но, хотя бы таким образом, словно лобызая их, умолял Тебя помиловать, сжалиться надо мною. Если я не увижу свою греховность, то не восплачу и не примирюсь с Тобою никогда! Я это понимаю. Даруй мне зрение зрение моих грехов!" – И так вымаливаем, пока не увидим. Но увидим мы эту греховность, опять-таки, не просто так, не понятно где и как, а во время занятия внимательной Иисусовой молитвой, пред БОГОМ предстоя. Это будет особое умозрение, которое неожиданно придет по благодати, и мы поймем тогда, о чем шла речь, переживем это все на собственном опыте, и станем – наконец-то! – в разряд истинно-кающихся. Это и будет началом покаяния».

Из проповеди №219 «Пастырь и его овцы на лозе Христовой» (2007-01-21)

«Плачем, рыдаем, вопием: «Спасителю, спаси нас, погибаем!»

Из проповеди №220 «Также услышите о войнах и о военных слухах. Смотрите, не ужасайтесь, ибо надлежит всему тому быть, но это еще не конец (Мф. 24,6)» (2007-01-28)

«В чём состоит приготовка? – Во-первых, бдите и молитеся, да не внидите в напасть. Внимательная жизнь и усердная молитва, прежде всего Иисусовая, и прошения по теме, по конкретному дню, по событиям просим: «Господи! защити, сохрани, изведи!» – позволяет нам избежать чего? – вхождения в напасть». 

«Но наше как бы выживание – не самоцель просто жить ради жизни, а по заповеди «Не внидите в напасть», «Бдите и молитеся» мы совершаем самые необходимые действия, уповая на Промысел Божий, на Милость Божию, и говорим: «Господи! я в Твоих руках! моя жизнь в Твоих руках! Если мне полезно выжить и Тебе хочется меня использовать дальше, то располагай мою жизнь. Но я приму те меры, как Ты мне открыл через Писание, через Свои слова, через Писания, через святых людей, через моего Духовного отца. Я буду принимать эти меры. Вот буду готовым к этому, ибо это приближается. Пусть я не знаю точно, когда это будет, но видно, что нагнетается, все эти разговоры, слухи неслучайны».

Из проповеди №221 «Колдовство и защита от него в наши дни» (2007-02-04)

«И обязательно в свои молитвы домашние, келейные, вставляйте краткие просьбы о защите от демонов, от их козней, от их напастей и от злых, лукавых людей и, в частности, от колдунов и чародеев: «Господи! огради меня силой Честнаго и Животворящего Креста от всякого зла и вреда, от демонов, от всех их козней, от чародеев, колдунов, от всего их злого воздействия, меня, мою жену, моих детей, мою мать, отца, брата, сестру (и т.д.)».

Из проповеди №222 «Наше место на Страшном Суде или как нам избежать осуждения» (2007-02-11)

«Самое надёжное вложение – вкладывать в Бога. И поэтому Батюшка Серафим Саровский правильно говорил, сравнивая жизнь христианина, с куплей, с торговлей, что мы должны приобретать духовную корысть. Т.е. исполнением заповедей, исполнением Воли Божией, которую мы должны тщательно выискивать и в заповедях, и в молитвах: «Господи! научи мя творити Волю Твою!».

«А есть ещё конкретно исполнение Воли Божией, это когда человек выходит на уровень Богообщения такой, что он может вопрошать: «Господи! скажи мне, что Ты хочешь, чтобы я сделал?». И Господь открывает Свою Волю».

«Чем чище мы будем после покаяния, чем глубже мы переживаем своё падение, свою греховность, неотлипчивость греха, свою немощь, свою слабость перед грехом, своё пристрастие и чем больше мы оплакиваем это, чем больше отторгаемся внутренне своей волей: «Не хочу быть мерзким, нечистым!! Господи! не хочу, ненавижу это!!», тем точнее и лучше будет исполнение заповедей и будет нам приносить больше пользы и учитываться будет иначе».

«Без Бога сердце не сокрушится. Бог посетит нас, и мы переживём Богообщение впервые и совершенно иначе отнесёмся к нашему Богу. Мы узнаем Его с той стороны, с которой мы никогда Его не знали. Для нас это какая-то пока «Официальная фигура», мощная, сильная, славная, там какая-то, но не наш Родной Бог, не Спаситель моей именно души. Я Его не знал таким ещё, что Он именно меня любит, что Он именно меня хочет помиловать, что Он именно ко мне пришёл, меня исцелить! меня из ада достать, что Он и Спаситель и ада Победитель, и грехов Избавитель, но именно моей души грешной! а не просто всех вообще. Да, всех – в обще-то, да, но именно моей! Потому что для меня важно, что это мне, для меня, чтоб я из ада вышел, и это – моя задача! Для этого Бог меня создал – чтоб я блаженствовал, а я гибну и от голода духовного и от греха, и нахожусь в аду».

Из проповеди №223 «О браке и семье в наши последние дни» (2007-02-18)

«Сатана избрал первым объектом своей атаки именно жену Адама. Почему он избрал жену Адама, а не самого Адама? Потому что он проанализировал и рассчитал по-своему, что будет, если на Адама нападёт и что будет, – если на Еву. И всё это рассчитав, он предположил, что успех наиболее вероятен будет, если он начнёт обольщать Еву, а через Еву – Адама. Потому что напрямую Адама было трудно бы совратить, а через жену, к которой он имел очень большое расположение, будет намного легче. И он преуспел, как мы видим из последующих событий. Его расчёт оказался верным для него, потому что Ева первая вступила в собеседование. Это была её самая страшная ошибка, то, что она начала собеседование. Ибо она не имела опыта противления внушениям от противного. Она была в блаженном состоянии, невинная, чистая, святая, но неопытная. И поэтому человек, не имеющий опыта в чём-то должен избегать того, что ему представляется, с чем он незнаком, убегать, сказать: «Я этого не знаю и не хочу знать!», призывая Бога на помощь». 

«Для Адама искушение пришло от жены. Он не общался с сатаной, но наблюдал со стороны, потому что он был рядом и никогда не оставлял жены своей. И вот это его попустительство тоже было уже для него грехом. Вместо того, чтобы образумить Еву и сказать: «Жена! Не слушай ты! кого ты слушаешь? Вспомни Бога!». И вот это богозабвение, овладевшее Евой, оно передалось и Адаму. Он тоже как бы забыл о Боге. Он увлёкся наблюдением этой беседы, хотя сам не собеседовал с сатаной, но он увлёкся со стороны наблюдением за этим».

«Поэтому Своим искуплением Господь как бы снял вот это господство мужа над женою и перевёл его в план послушания. Но Он не снял зависимости жены от мужа. Он перевёл её просто в более такую мягкую форму послушания: жена да повинуется своему мужу и да боится своего мужа (Еф.5,33). Т.е. повинуется осознанно. Не просто: вот так установлено, как вот есть раб, а есть господин, а вот он родился рабом, он должен слушаться, иначе его там будут сечь, всякими наказаниями добиваться от него выполнения. Нет! Она повинуется осознанно, как верующая, Богобоязненная, послушная БОГУ, любящая Бога и выражающая свою любовь к Богу послушанием Ему. «Любящий Меня, заповеди Мои исполнит» (Ин.14,15). Поэтому я люблю Бога, слушаюсь Его. А Он сказал, чтобы я повиновалась мужу. Значит, моё благо в этом повиновении, а не в противоположном, т.е. в строптивости, в непослушании, в возвышении над мужем, в господстве над мужем и т.д. и т.д».

«Благодать Божия не может прийти на нарушителя заповеди. Это – закон. Как только она смирится и скажет: «ну, пусть я умнее мужа, но Господь! дал заповедь, чтоб умная жена повиновалась глупому мужу, например. Ибо не сказано о качестве. Сказано просто: повинуется мужу. Потому что он – муж. Мужу повинуйся. А я смотрю на него не как на мужа, а как на человека с таким-то именем и отчеством и с такой-то фамилией, с такими-то качествами и т.д. И в этом-то и ошибка – я смотрю не на мужа, а на какого-то человека, который ещё и муж мне. А надо смотреть на мужа, который ещё и человек такой-то. Т.е. жена к мужу связана. А в качестве мужа выступает сейчас этот человек. Ну что сделать? Мне кажется, что он глупее меня». Но ведь благодать приходит за исполнение заповеди Божией, а не из-за того, что муж, там, глупый или неглупый. И это на благодать никакого отношения не имеет». 

«И мы должны быть готовыми, планируя создание семьи и планируя воспроизводство детей в своей семье, мы должны быть готовыми, что, может быть, мы не знаем дня и часа, может быть как раз, когда у нас младенец будет грудной, и случится, что нам придётся бежать, и т.д. Поэтому сразу я должен быть готовым. Сказать: «Господи! принимаю от Тебя, как есть. Дай мне силы пережить. Лишь бы мой младенец был член Церкви и ушёл к Тебе чистым, церковным человеком в Твою милость во спасение!».

«И поэтому семья становится самым надёжным бастионом всему этому, когда мы всему этому ненормальству, безумию, разврату, ставим точку, и говорим: «Нет! а я буду жить христианской нормальной семьёй, как положено. Помоги мне, Господи! укрепи! И дай мне мою крепость – мою семью! (от всего этого)». И убегаю блуда. Куда? – в брак!».

«И смотрим мы на свой выбор так же – во спасение. Смотрим всё время, держим в фокусе своего внимания спасение. Вот мне при моих немощах, которые я познал и ещё которых не познал, вот при моих немощах, вот этот человек будет во спасение или нет?».

«И была неслучайно в народе мудрость, высказанная такими словами, что жена (или муж) выбирается не глазами, а слезами. А что значит «слезами»? Значит, вымаливается с сокрушением и с плачем «Господи! пошли мне мужа во спасение!», «Пошли мне жену во спасение!», «Дай мне создать православную семью во спасение, крепкую, надёжную, чтобы до конца дней, сколько Ты дашь нам в этой жизни, чтобы разделить всё, как обещается в Таинстве брака – и радости общие, и горести, и скорби, всё вместе пополам делить». 

Из проповеди №224 «Твоё покаяние лицемерно или нет?» (2007-02-25)

«Поэтому мы видим на примере святого царя Давида и других Отцов, что они в свои молитвы вставляли слова, отражающие вот этот важный очень момент УСЛЫШАНИЯ Богом, принимаемость Богом: «Господи! услыши мя! Отверзи ухо Твое! Приклони ухо Твое! Услыши мя, Боже!»

«И хотя царь Давид молился, и Бог его слышал часто, но он, тем не менее, всякий раз просил: «Господи! услыши! Потому что вчера Ты меня слышал. Но я не знаю сегодня Ты меня услышишь или нет, ибо я – грешник!».

«Очень осторожно смиренномудрый человек относится. И он не верит себе, а умоляет Бога услышать его, принять его, ответить ему и благоугодить Ему: «Господи! научи мя творити волю Твою! Научи мя угождать Тебе! Научи мя покаянию такому, чтобы оно было Тебе угодно, чтобы оно Тобой принималося, и чтобы оно принесло мне спасительные плоды!».

«Не обижайся ни на людей, ни на животных, ни на насекомых, ни на стихийные бедствия, ни на обстоятельства, ибо это всё из рук Божиих приходит. А раз из рук Божиих, то какая разница кто тебя сегодня обидел, унизил или причинил боль или страдания, через кого оно пришло? через человека – соседа, знакомого, родственника, или через стихийное бедствие? или через животное? или через насекомое? или через какую-то другую Божию тварь. Важно, что БОГ попустил это сегодня тебе потерпеть это. Бог попустил! Так вот и обратись: «Господи! принимаю, приемлю, да и достоин по делам своим! и куда худшего достоин. Но молю, немощь мою помяни и укрепи меня в моей немощи да достойно понесу во спасение! Да не сойду с креста Твоего, да не сойду с пути узкого и тесного, ведущего в жизнь вечную. Да не пойду путём широким, погибельным, куда массы, именующих себя христианами, идут. Да не будут мои делания и покаяние лицемерным! Избави меня от лицемерия! Избави меня от лукавства! От самооправданий!». Ибо если человек оправдывает себя, он тут же ложет предел своему спасению. Потому что как можно исправляться, если человек постоянно себя оправдывает в чём-то? И это как раз показатель, что он не хочет исправиться. Раз он оправдывает себя, значит «он и так хорош! И не надо ничего исправлять».

Из проповеди №225 «О хлебе насущном» (2007-03-04)

«Поэтому не сходите с креста покаяния! Терпите всё, что только будет попущено. Бог сверх сил не даст. Но по нашей немощи нам кажется, что эти жернова настолько тяжелы, что мы будем роптать иногда, негодовать и возмущаться внутренне. Но тут же исповедуйте Богу эту немощь, говорите: «Господи, прости меня немощного (или немощную), что я никак не могу потерпеть тяжесть этого делания. Но я понимаю умом – хотя бы, – что это необходимо. Если меня не будут скорби перетирать, как из меня выйдет полезная мука?». 

Из проповеди №226 «Искусство Богообщения» (2007-03-18)

«Т.е. предстоит что-то сделать. Надо посмотреть, прежде всего: а угодно это Богу или нет? Рассудить: а как будет более Богоугодно? Вот так, если я поступлю, или вот так? Т.е. если смотреть на что-то предлежащее, то именно ставить вопрос только так: а угодно это Богу? А по Воле ли Божией это?».

«И поэтому основной молитвой вот в этом научении является как бы молитва Духом Святым, прописанная в Псалтири Давидовой: «Научи мя творити Волю Твою! Господи! научи меня творити Волю Твою! яко Ты еси Бог мой! яко у Тебе источник Живота!» (Пс.142,10)».

«Если человек имеет дерзновение, то ему не нужно многого. Он скажет: «Господи, пожалуйста, умилосердися на мне, грешнике, услыши, сделай то-то и то-то, помоги такому-то, такому-то, тому дай то, тому дай сё», и Бог сразу исполняет. Потому что человек уже в общение вступил. Он им дорожит, благоговеет. Он знает своё место, он знает Кто Такой Бог и кто он. Он угождает Ему. Он всячески отслеживает Волю Божию, и малейшее уклонение врачует покаянием. Он говорит: «Господи! прости. Да как же я посмел ослушаться Твою Волю? сделать не то, что Ты хотел, не так, как Ты хотел...ой, забыл! Или не вовремя, или не той мерой, или не тем весом, ой, прости меня окаянного, исправи, помоги мне!», и оплакивает себя и всё. И восстанавливает покаянием прежнее своё положение».

«Поэтому изучайте Волю Божию: и прописанную в Писании, и открытую из опыта Святых Отцов, но научайтесь ею в собственном своём делании. Узнавайте её! вымаливайте! – «Господи! научи мя творити Волю Твою!».

«Что бы ни случилось – Христианин настроен так – что бы со мной не случилося, где б меня бесы не преткнули, где б меня страсть не одолела, в какой бы грех меня не втянул, – я твёрдо раз и навсегда решился следовать Богу, искать Его Волю, возвращаться к Нему всегда из грязи, как блудный сын, всегда к Нему возвращаться: вставать и идти! Вставать и ползти! Вставать, очищаться и омываться! И пусть каждый день по многу раз меня будет грех бросать в грязь, я буду ВСТАВАТЬ и ВСТАВАТЬ! Мыться и чиститься! Мыться и чиститься! И так до смерти!».

Из проповеди №228 «О смерти Безсмертного и о добровольности Его страданий» (2007-04-01)

«И вот теперь подумайте, всмотритесь, вдумайтесь, что происходило с нашим Господом, когда Он заранее знал всё, что Его ждёт во всех подробностях. И почему Он в Гефсиманском саду, в ночь ареста, так усердно, до кровавого пота, умолял Отца Небесного в коленопреклонных молитвах о том, что аще возможно да мимоидет чаша сия мимо Него, но не как Я хочу, а как Ты, Отче. Т.е. Он смирялся и принимал, в конце концов, волю Отца Небесного, будучи послушным сыном, но выражал в этой скорбной молитве как бы Своё отношение, что если возможно, если есть какой-то вариант, чтобы не пить этой чаши – т.е. какой? – смертной чаши! – то сделай так, Отче! Но если невозможно, если воля Твоя, чтобы Я её испил, то да будет воля Твоя! 

Вот в этой молитве, которую мы из Евангелия хорошо знаем, что хотел донести Господь? Вернее, что мы видим из этой молитвы краткой, что за ней стоит? Т.е. какое состояние духа, души было у Сына Человеческого Иисуса Христа, Который одновременно всегда был Богом Совершенным и стал Совершенным Человеком в одной Личности, что Он так молился? Есть толкования, что Он так молился ради нас, чтобы нам дать пример, образец – и они правильные. Всё это действительно так и было. НО это было второстепенным значением. Т.е., конечно же, эта молитва была не просто напоказ. Он САМ так молился, Он САМ так переживал, но ещё в дополнение к этому оно послужило нам и великим образцом смирения, отсечения своей воли, когда в наши трудные минуты мы можем молиться подобной молитвой уже от своего лица к Богу о миновании какой-то открытой нам чаши страданий и затем, подражая Господу, говорить «Но, Господи Боже наш, но не как я хочу, а как Ты! Буди воля Твоя! Только укрепи!».

Из проповеди №229 «Господь воскрес, а мы? О радости и печали в нашей жизни» (2007-04-15)

«Опять, уже в Литургии, в Таинстве Евхаристии, в нашем Причащении мы опять видим это удивительное сочетание радостопечалия. С одной стороны мы смерть Господню возвещаем, а с другой стороны причащаемся Чаши Жизни и радуемся, ибо Господь, как Жизнь, не мог быть удержан смертью, не мог быть удержан гробом! Он Воскрес и показал, что Он Победитель всего, и Он Жизнь истинная и Источник жизни, источник Воскресения. И поэтому с одной стороны мы скорбим о своём недостоинстве, о своей худости, о своём убожестве, о своей нищете духовной, о своей греховности, мерзости, немощи, и эту скорбь приносим Господу даже здесь, в Таинстве соединения: «Господи! недостоин есть Причащения, его же мя сподоби!». Но вторая часть радостная – «Не смотря на всё моё вот это жуткое состояние, на моё неправильное ко всему отношение и видение, на моё грехолюбие, на мои немощи, Господь готов принять меня, лишь бы я был расположен к покаянию, к изменению, лишь бы я хотел это и доказывал и свидетельствовал, что я хочу измениться! Я ненавижу это состояние своё! Я не хочу таким быть! – мерзким, отвратительным, жутким, извращенцем. Не хочу быть в рабстве у бесов, у страстей. Хочу быть Божьим! Хочу быть Его последнейшим, но рабом Его! исполнять Его волю! Возлюбить хочу Его и быть Ему верным и преданным». 

«Потому что Бог принимает такого исповедника, такого кающегося грешника, который в сердце своём, именно в глубине своего сердца, духа, положил, что он больше не будет грешить. Он возненавидел грех! Он его отторг и вот с этим настроением он приходит на исповедь. И если он грех исповедует, то именно по тому, что, увы, к сожалению, я нашёл в себе это, «Господи, прости меня! есть эта гадость, мерзость во мне! Очень склонен я к ней! очень грехолюбив я! но я ненавижу и грех и себя за то, что постоянно как свинья валяюсь в этой грязи! Ненавижу! Не хочу! Устал! Избави, помоги, сам не могу и перстом двинуть! Господи! Боженька! Избави меня! Умоляю! Батюшка, помогите, разрешите, очистите! не могу в грязи этой жить, задыхаюсь, вот тяжесть давит, мучает. Не хочу! Избавиться хочу! Помогите! Спасите! Родненький, миленький!». Целует руки, ноги, не притворно, а искренно, потому что действительно...тогда это – исповедь! Не обязательно в буквальном смысле целовать, можно и письмом, и через интернет и пр. Важно, отношение чтобы это было. Тогда исповедь не лицемерная». 

«Но оно важно, когда каждый грех, высказанный вами, который вы соделали, имеет в вас должное отношение и воздействие, когда вы его отторгаете, ненавидите и говорите: «Господи! опять! Батюшка, опять!! Я сделал грех, эту мерзость, опять...не хочу, помогите!!». Вот отторгаю, исторгаю из души, выдираю с болью, с кровью, с корнями. Тогда это – исповедание греха! 

«Любите враги ВАША, вот кто вам лично причиняет какое-то зло, вы его любите тем, что не отвечаете ему злом за зло, что молитесь и желаете ему обращения от погибели. В этом ваша любовь к личному врагу! Что не мстите ему, в сердце своём не злопамятствуете, прощаете ему: «Господи, прости, да я достойна и худшего!». 

Из проповеди №230 «Как наше расслабление направить во спасение?» (2007-04-29)

«Ибо, если бы я не пребывал в покаянии, так я бы никогда и не знал и не поверил бы никому на слово, что моё состояние настолько страшно, что даже, когда я намерен сделать доброе, то сделать не могу и когда я не хочу делать злое, то тем сильнее я его делаю. Если бы мне кто-то до этого стал бы это рассказывать, то я принял бы его за сумасшедшего. Я б не поверил этому никогда, если бы сам на своём опыте не убедился. 

Но, оказывается, вот именно это многолетнее как бы повторение печального этого опыта приводит к познанию, к самопознанию, и важно здесь правильно его использовать: не отчаяться! не расслабиться! А, наоборот, сказать: «Ага! Так вот оно...И чем больше меня будет грех насиловать, тем больше я буду сопротивляться ему хотя бы тем, что своим желанием, своей волей я буду постоянно ползти к Источнику моего исцеления – к Имени Божию и к Чаше спасения». 

Из проповеди №231 «Как нам, стоящим в истине, достигать поклонения Богу в духе?» (2007 05-06)

«Но наше смирение, как грешных и падших людей, оно другого как бы сорта, другого вкуса. Потому что мы не просто с высоты какого-то состояния снисходим до какой-то глубины страданий, скорбей, а мы уже как богоотверженные, обречённые на вечные мучения страдающие твари, признаём это, признаём свою греховность, как причину этих страданий, и сокрушаемся по этому поводу, что мы далеки от Бога, что мы неспособны ни на что доброе, ни на деяние, ни на помысел добрый, ни на слово доброе мы неспособны в своём падении, что мы немощны и не можем сами себе ничем помочь. И вот это истинное познание себя, которое даётся только в покаянии и только с помощью благодати, как ни странно это, приводит не к отвержению Богом, а, наоборот, приводит к примирению с Богом. Ибо кто не признаёт себя таким, но является таким, тот и остаётся во вражде с Богом. Он глух, слеп и не видит Бога, не чувствует, не слышит, не понимает и остаётся в своей погибели. Когда же человек прозревает, он начинает видеть, он начинает ощущать, переживать, зреть эту свою погибель. А под погибелью мы понимаем всё состояние человека: и его удалённость от Бога, и его немощь невероятную, и его греховность, грехолюбие, неспособность ни к чему доброму, вот как бы все эти параметры человек в себе наблюдает и приходит в глубочайшее сокрушение или в нищету духовную, которая и является вот этой основой истинного смирения. Человек зрит себя тем, кем он стал после грехопадения. Он зрит себя по-настоящему тем, кем он на самом деле является. И ложное видение себя, спесь, самодовольство, вот это самолюбование, всё это слетает при покаянном делании. И человек в покаянии познаёт себя, что он хуже всей твари, он хуже самих демонов, ибо находится у них во власти, ибо находится у них в плену и ничего не может сам от себя сделать, чтобы вырваться. И поэтому от этого познания рождается неизъяснимый ужас, страх за свою вечную участь и поиск выхода. А выход для человека один – к Источнику нашего спасения, к Спасителю Иисусу Христу. И тогда только человек искренно от глубины убеждения и осознания перекладывает всё дело своего спасения, всю свою надежду, всё своё упование на Спасителя. Только с этой минуты он начинает исповедывать Спасителя своим Спасителем, в Котором он имеет крайнюю нужду. И тогда дух его сокрушается и начинает плакать, скорбеть, тужить, рыдать, вопиять к Могущему спасти его Богу Спасителю Иисусу Христу. Он понимает, что ни в ком нет спасения и ни в чём нет спасения, и что сам он себе никак помочь не может. И тогда он начинает от глубины духа взывать: «Иисусе, Сыне Божий, помилуй мя! Спаси меня, Спасителю мой! я недостоин никакого помилования, я недостоин никаких милостей Твоих, никаких благ. Я достоин всех временных и вечных казни и мук. Понимаю, осознаю, но раз Ты мне даровал это познание, это ведение, раз Ты просветил мой помраченный ум хотя бы в этом отношении и ради меня и каждого из нас грешников, пришёл на землю и пострадал, то не напрасно же Ты это сделал, а чтобы меня вывести из этой бездны адской к свету Твоего спасения! Поэтому я благодарю Тебя, благоговею, смиряюсь, как могу. И в сокрушении взываю Тебе: спаси меня! Помоги мне! Освободи меня от этого ада, от этого плена бесовского, от этой зависимости, от этого рабства греху. Ибо сам я ничего с собой сделать не могу». 

Из проповеди №233 «Об антиномии Вознесения, избрании и страхе Божием» (2007-05-20)

«Человек, который боится осуждения в вечные мучения, который переживает это, то ему в духе открыто это, он ЭТИМ СТРАХОМ сохраняется ОТ страха потерять что-то в этой жизни тленное, временное, мимолётное. Он думает «ну и что? да оно всё равно отнимется. Не это, так завтра смерть отнимет, и что я тогда буду переживать об этой потере? Ну оскорбили меня, ну обозвали, там, унизили, избили, оплевали, ну и что? Это ж пройдёт, а вечность-то не пройдёт!».

«От познания себя, от познания себя в покаянном делании рождается страх Божий за свою вечную участь. Ибо она не решена на сегодняшний день! Ибо я в погибели нахожусь! Я гибну! Я грешу безостановочно! Я люблю грех и вижу это, осознаю это и повторяю делать это при этом осознании. И это осознание меня не останавливает! Я знаю, что это – грех и меня ТЯНЕТ на него, и я соглашаюсь в своём сердце и иду и делаю, зная заповеди, зная, что за это мне грозит вечная мука, и я переступаю через эти знания, я переступаю через слова Божии, я переступаю через учение Церкви и Святых Отцов и иду осознанно на грех! Сказано: «не судите», я сужу! Сказано: «не осуждайте», я осуждаю. Сказано: «не объедайтесь», я объедаюсь! Сказано: «не прелюбодействуйте», я прелюбодействую и т.д. и т.д. То ГДЕ страх? Где во мне страх?».

«Я ПОГИБАЮ – это истина номер один. Я ДАЛЁК ОТ БОГА. Я БОГОМЕРЗОК, Я – ВРАГ БОЖИЙ, Я НЕСПОСОБЕН НИ НА ОДНО ДОБРОЕ СЛОВО, ПОМЫШЛЕНИЕ, ДЕЛО, ДЕЯНИЕ. НЕ СПОСОБЕН. НЕТ ВО МНЕ. НЕ НАХОЖУ. НЕ ВИЖУ НИЧЕГО В СЕБЕ. УЖАС! Бог где-то там, а я здесь, В АДУ, погибаю в грехах, в грехолюбии. ГИБНУ! И ничего не могу сделать. Единственно, что по милости Божией, просветившей мою душу, я вижу ужасное своё положение, и от этого я ужасаюсь, прихожу в дивный страх, в трепет. И это колеблет мою душу. И это становится предметом моего повседневного, ежечасного, ежеминутного переживания: как же так? Я гибну, имея такого Бога, Который всё для меня сделал, и при всём том я гибну. Пришёл в Церковь и продолжаю погибать, причащаюсь и гибну, исповедуюсь и гибну, читаю Библию и ГИБНУ, ГИБНУ, ГИБНУ И НЕ МОГУ НИЧЕГО СДЕЛАТЬ: ни Библию приложить к себе, ни помочь себе чем-то другим, хотя всё вокруг меня святое, но посреди этой святости я ещё больше вижу свою дикость и свою погибель». 

«Положите переродиться – и вы переродитесь! Вы будете бояться, трепетать: «да как же же так? Я ж гибну! Что мне там что в мире происходит? Что один потеснил другого президента, кто-то с кем-то воюет».

Из проповеди №234 «Научи мя творити волю Твою (Пс.142,10)» (2007-06-03)

«Поэтому так важно научиться творить волю Божию. Допустим, мы осознали важность этого и возжелали для своего блага творить волю Божию. Но, взирая на себя, на своё состояние, на результаты наших тщетных попыток, мы сразу, при внимательной жизни, находим что, увы, воля Божия – это что-то одно, мы – это что-то другое. И ничего общего у нас сразу не получается. Т.е. мы, при всём своём желании, при намерении, при усердии творить волю Божию, не творим её. И это великая беда. Но это и болезнь нашего падшего состояния. И поэтому есть способ уврачевания этой болезни благодатью Божией и помощью Божией. Сами мы не можем. И поэтому правильная молитва, прошение к Богу от глубины осознания этой проблемы и выражена словами: «научи мя творити волю Твою!».

«И здесь в познании воли Божией – потому что мало молить «научи мя творити волю Твою, Господи, Боже мой!», надо ещё её знать! Чтобы что-то творить, надо ещё её знать! Поэтому нужно добавить: «Господи! открой мне волю Твою!».

«Хорошо сознавать свою немощь, свою слабость, хорошо сознавать, если это способствует благому изменению, покаянию, и плохо оправдывать себя своей слабостью и немощью, потому что в немощах моих сила Божия совершается! Что в слабости моей Бог действует! И поэтому, если я слаб и немощен и признаю это, то в эту меру осознания своей немощи, я и призываю БОГА взамен своей слабости, БОГА взамен своей немощи и БОГОМ моим прохожу стену (Пс.17,30) и БОГОМ моим совершаю подвиг покаяния, БОГОМ моим достигаю очищения, исцеления, воскрешения из духовной смерти. И тогда и нечем мне хвастаться и нечем мне, так сказать, превозноситься, ибо не моё всё! Какое б не было достижение: маленькое, великое, оно не моё. Я только ещё больше благодарен Богу, ещё больше Его должник и заложник Его милости. Это всё сделал Бог! и только по милости. Не по каким заслугам, не по какой справедливости, а по милости».

«Мы должны жить своей жизнью, в своих условиях, познав себя и познавая себя, строить своё спасение, жить покаянием согласно своим возможностям, своим силам, своим немощам, своим условиям, призывая помощь Божию и благодать. Неуклонения не бывает, чтобы не уклоняться. Будем уклоняться, мы будем падать, спотыкаться, но Бог это всё знает, это всё учитывается! Поэтому важно после всякого уклонения вернуться, после всякого падения встать и сохранить общее направление: «Нет! я взялся спасаться, и я до конца дойду, что бы ни случилось! Это моё кредо! это моё незыблемое. Всё, что угодно! Пусть меня бесы, там, что угодно со мной сделают. Мир, стихии надругаются, обманут, не раз спотыкнут, там, что угодно. Я избрал Бога, я избрал творение Его воли, и я буду вставать, ползти, ползти, карабкаться, сколько мне Бог даст сил и сколько Бог мне даст дней жизни! За одно это уповаю на милость Его, даже если не успею ничего другого сделать. Ибо в этом выразится всё моё отношение, моё желание творить волю Божию, а уже Бог даст мне её исполнить, исполню. Если по времени или по условиям не даст, Его воля святая да будет!».

«Он даёт благодать только тогда, когда человек по-настоящему, пусть по-детски, пусть по-своему, но он такой, но он по-детски искренно говорит: «Господи! я – дурак, я ничего не понимаю, я ничего не знаю, но я не хочу сидеть в дерьме. Помоги мне! Очисти меня!» и вот ТАК просто. И Господь такому человеку будет благоволить, и всё, потому что он говорит по делу, он говорит в своей мере, он не выходит из каких-то пределов, он не требует невозможного, он не ставит невыполнимых задач».

«Когда нет, не требуется что-то явное сделать по какой-то заповеди, потому что как бы нет нужды в этом. А я есть, Бог есть, и жизнь идёт, то как поступить? Вот здесь и молитва к Богу в вопрошении о личном откровении: «Господи! открой мне, кроме того, что есть общие для всех заповеди, а вот мне что ещё? Что Ты хочешь ещё увидеть во мне? Что Ты хочешь чтобы я, лично, сделал помимо того, что из общих требований все должны делать – искать Царства Божия, правды Его, смиряться, каяться, поститься...это всё я принимаю и стараюсь, как Богу угодно делать, и за все уклонения каюся, но кроме этого что-то ещё вот такое же?...».

«И тогда мы во всей гармонии, во всей полноте исполняем волю Божию по ходу нашей жизни во всех её проявлениях, что бы с нами ни случилось, мы предупреждены, мы вооружены, мы знаем и просим Бога помочь конкретно, предметно: «Господи! вот этого прошу – сейчас я понял, Ты мне открыл, благодарю Тебя, вот я нуждаюсь в этом – помоги мне! Даруй мне! Без Тебя и шагу ступить не могу!» – вымаливаем, умилостивляем Бога, как можем, по нашим возможностям, нашим силам и добиваемся, добиваемся реального плода, результата».

«И поэтому мудрый человек не полагается на себя и, там, на рекламу каких-то агентств, а он обращается к Богу с молитвой, говорит: «Господи! вот у меня есть нужда отдохнуть, подкрепить здоровье, укажи мне, если можно, открой или намекни, или как-то всё устрой, чтоб я понял, что вот это...».

Из проповеди №235 «Как нам освободиться от цепких объятий греха?» (2007-06-10)

«Лучше честно признать: да, грешен, да, грехолюбив, да, пристрастен. Это моя болезнь, это моя проблема, это – препятствие для жизни вечной. И если я сейчас серьёзнейшим образом не займусь преодолением этого препятствия, я не войду в жизнь вечную!».

«И здесь грех настолько приловчился и отработал в себе это свойство привлекать людей вот этим мгновенным обещанием, что нам предстоит труд такой усердный, упорный, чтобы разубеждать себя постоянно, как бы разоблачать и говорить: «нет! я не поддамся этому временному обещанию сейчас насладиться, потому что пройдёт время, и всё это закончится. Смерть, как минимум, отнимет всё, все земные наслаждения, а вечность неизбежна».

«Мы должны чётко знать, что грех, соделанный человеком, никогда не остаётся безнаказанным. Он никогда не остаётся без злого впечатления на этом человеке. Поэтому знание этого уже удерживает и предохраняет нас от легкомысленного отношения, от склонения ко греху. Мы и так по природе склонны на грех, мы и так грехолюбивы! Мы и так очень расположены грешить, потому что нетерпеливы. Потому что «ждать до Царства Божиего далеко, а хочется насладиться сегодня». И вот это наше неправильное устроение, больное, злое устроение, оно и является как бы основой постоянного попадания на грех. Этим нас искушают бесы. Они говорят «да, там ещё до Царства Божия подожди, а ты сегодня, сейчас, ну немножко, ну насладись вот этим, вот этим…Ну да, ну Бог сказал нельзя, ну ладно, Бог сказал, да, а ты всё равно насладись, глядишь и проскочишь, а потом и в Царстве Божием разберёмся» – вот это – обман, это – лукавство! Не слушайте такие предложения! Не верьте таким внушениям и доводам, потому что противопоставляйте твёрдую веру: Нет! Царство Божие не для таких! Всякий творящий злое то-то, то-то, то-то и то-то – можно конкретно в Писании увидеть, хотя перечисление далеко не полное, а только выборочное – Царство Божие не наследуют! А Писание говорит: нет, не наследуют, и Бог говорит, что геенна огненная для тех и для тех и для тех...».

«И вот как бы на этом примере показано как грех работать предлагает – опять одно и то же – сейчас, сейчас насладись, а то, что потом будет плохо, всё это уже потом. Это – обман. А мы должны наоборот, сказать: нет! вот что будет потом – кратковременность пройдёт, ложные наслаждения закончатся, а начнётся настоящая мука, мучения, всё, и вырваться будет уже намного труднее, ибо уже это стало страстью господствующей». 

«Надо противопоставить нечто лучшее, настоящее, этому временному ложному обольщению грехом. Если вы не противопоставите нечто лучшее, настоящее, нет стимула его оставить... Как я могу отказаться от маленького наслаждения, если мне не предложат большего? Как я могу отказаться от ложного наслаждения, если мне не предложат истинное? Поэтому мы должны всё время променивать как бы в своём сознании и в своём желании, убеждая себя, что это временное, тленное с тяжёлыми последствиями, да ещё и к вечным мучения приводящее, а вот я получу настоящее, вечное, неподдельное, истинное. И оно несравненно блаженнее».

«Тогда у нас есть стимул: вот для чего я терплю, вот для чего я страдаю, вот почему я иду узким и тесным путём, когда всё человечество в другую сторону идёт, а я один (или нас мало), но вот я всё равно. Грех является тогда для меня препятствием, моим врагом. Тогда он становится ненавистным, он меня мучает, терзает, он меня держит в плену!».

«И вот, христианин, бедный, несчастный, вынужденный жить в эпоху отступления, в преддверие антихриста и ещё бороться с блудной страстью, попадает в самую неблагоприятную обстановку. Город, пропитанный блудом, по которому ходят создания Божии, которые извратили себя до неузнаваемости, что не поймёшь, это – мужчина или женщина, или что-то среднее, или вообще что-то новое, оно идёт, одета непонятно, но так, чтобы всё было, так сказать, во вред, всё – во вред! Всё привлечь в грех – понимаете? – либо на похоть, либо на осуждение. Вот идёт «истота» какая-то – да? – её и не назовёшь никак...И тут, то наколка, там – пирсинг, там – «шмирсинг», и из двух одно: либо это привлекает похоть, либо – в осуждение – «во, какая! Это ж надо! Такая-сякая пошла!...». И так или так – греха не избежишь. Так бесы работают: либо этими формами привлечь, хотя они самые могут быть такими..., но привлекают «О! Интересно...» и потянуло туда помыслом и желанием. Либо, если это настолько уже отвратительно, что никак уже тебя к этому не расположить, то хотя бы в осуждение втянуть и таким образом – всё равно в грех! Поэтому защита одна – закрыть глаза. То есть из далека видишь – реклама и там, на ней, такая дама – сразу закрывай глаза! Говори: «Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий....» и всё, и уходи помышлением сразу или в жизнь вечную, или в ад воспоминанием. Потому что, если начнёшь рассматривать «а как она одета? О! так она ещё и не одета..., а в руке – губная помада...». И пошло и поехало... – Всё! Ты победился! Ты уже не убежал блуда! Ты уже прельстился, обольстился, победился». 

«Если ты посматриваешь иногда телевидение, там, соответственно, тоже – ловушки на каждом шагу. Поэтому как ты ни стараешься, а всё равно нет, нет, а да включится. Если интернет, то же самое, между поисками Священного Писания и каких-то духовных моментов, раз и обязательно встанется какая-нибудь грязь, какая-нибудь блудная картинка. Причём они высвечивают иногда на сайтах, которые безплатные, просто, как рекламу, этого не избежишь, чтобы вообще оно не встретилось, и греха в этом нам нету, что оно высветится, но грех начинается как наше отношение проявится. Если ты сразу закроешь глаза, скажешь: «Господи! прости! что оно у меня на глазах выскочило» и сразу же выключишь, переключишь, и тут же от полученного впечатления, – а оно уже по душе ударило, даже мельком! Секунду, пол секундочки ты уже посмотрел – уже нанесено впечатление, скажем, блудное, на душу. Надо противостать ему! Т.е. убежать – это переключить – это ты убежал, чтобы дальнейшего не было развития этого отношения, но полученное впечатление уврачевать тут же: сделать поклончик, помолиться и сказать: «Господи, прости меня! что я, окаянный, дерзнул всё равно, хоть секунду замедлил, так мне это всё нравится. Каюсь! Прошу прощения!» и укорить себя. Снять впечатление, пока оно ещё очень слабое, пока оно только вот такое, зародышное, сразу снять! Решительно отвергнуться! Это будет нам как бы укреплением, свидетельством, что мы ненавидим страсть, что мы с ней боремся, что мы её отторгаем! А потом, если впечатление, всё-таки, пробилось, и где-то оно или ночью, или где-то потом вспомнилося, значит, оно пробило нашу защиту, значит, на исповедь вынесу. И ещё и в таинстве исповеди доочищу то, что не смог своими усилиями. Это будет свидетельствовать, что я бегаю блуда». 

«Сел в транспорт, сижу себе, молюся: «Господи, помилуй!», раз, девушка с двумя ногами, здоровая, пышная, тюк рядышком, и нога к ноге. А чё? Транспорт общественный! Ничего не сделаешь. А я что, истукан что ли? Деревяшка? И пошли мурашки...помыслы «а что это там такое?» – вот это начало! У неё, может, и в помыслах нету, она и не думала ни о чём, она просто себе едет. Но бесы при этом не просто всё делают. Она, может, об экзамене думает в своём институте, но ты уже будешь думать о ней, потому что она прикоснулась. Блудная страсть и осязание очень передаются. Малейшее прикосновение, и всё. Поэтому кто бегает блуда, тот должен немедленно встать и отойти к бабушке горбатой, хромой, слепой, прикоснуться, сказать: «фуф» и сказать: «вот! Сегодня она такая, а завтра она такая!», покаяться, что умедлил, что вскочил очень медленно».

«Поэтому в отношении денег мы должны себя поставить чрез веру, через разумное отношение в самые такие жёсткие рамки – вот мне нужно столько, сколько Бог даёт! Доволен я тем, что мне Бог даёт. Потому что у Бога нет несправедливости! Он знает, если Он даст мне больше, мне будет вредно. Я либо буду расточать в грех себе, либо начну просто скапливать себе в чемоданчик, потом в туалете пересчитывать, как известный герой, и этим наслаждаться, что безумие!».

Из проповеди №236 «Мелочи повседневной жизни» (2007-06-17)

«А по-настоящему терпеть скорбь это значит согласиться с праведным судом Божиим, что Бог всё видит, Бог всё может, и Он счёл нужным, чтобы меня, Его чадо, чадо Его Церкви постигла эта скорбь. Разве может она прийти помимо Его воли?! Разве может она прийти помимо Его наблюдения?! Значит, я под Его наблюдением, я под Ним хожу. Он попустил, и смотрит на меня. Значит, мне это горькое лекарство полезно. Он попускает только то, что мне полезно!».

«С одной стороны, человек мудрый, имеющий самоотвержение и смирение, скажет: «Господи, благодарю Тебя, что Ты посещаешь меня, недостойного, скорбями, немощи мои открываешь. Я недостоин никаких милостей, всё. НО у меня нет выхода. Пусть меня крутит, коробит, как того наркомана во время ломки, но я молитву не оставлю! Потому что нет мне другого выхода! Буду терпеть! Бей меня! Мучь меня! Попусти, бесы пусть по мне прыгают, пляшут, коробят, но я не оставлю молитву, потому что если я её оставлю, всё, мне нет вообще никакой надежды, я в вечные мучения пойду. Я не хочу вечных мучений, поэтому буду лучше здесь терпеть ВСЁ, что Ты мне попустишь! Прости меня! Только одно – помоги мне! Помоги мне, потому что я сверх сил не понесу». 

«И взирать должны на Того, Кто пострадал за нас! будучи Безгрешным и Святым. Это великая наша Опора и Утешение! Вот наше утешение – Крест Христов! Смотрим на Христа Распятого, взираем на Него, и говорим: «Господи, Ты-то висишь на Кресте ради наших грехов, ради моих грехов! Невинный, Безгрешный, Святой, Чистый, Совершенный Бог и Совершенный Человек, а я-то по моим грехам должен быть не так распят! А уже так мучиться, так мучиться, а Ты мне чуть-чуть только даёшь, что мне на молитве что-то плохо становится, как-то неприятно, и я не хочу это потерпеть....ради собственного спасения. оправдываю, схожу, саможалением занимаюся, лелею себя, не понимая, что это всё саможаление заканчивается в геенне огненной». 

Из проповеди №237 «О том, как поиском правды Божией освобождаться от одержимости внутреннего человека» (2007-07-01)

«И если человек, отвергаясь мiра сего с самоотвержением будет нести крест покаяния, он обязательно дойдёт до такой силы мучения, что для него призывание имени Божия вместо ожидаемой, казалось бы, радости, утешения, блаженства, что и должно по-настоящему быть с разумно-вечной тварью, ибо имя Божие должно нас радовать, веселить духовно, приносить блаженство, что и будет на каких-то высоких степенях молитвы, до которых нам далеко, далеко-предалеко, но для начала оно будет причинять нам такое мучение, что его можно сравнить, если на физическом плане, что вы ложите большой нож или кинжал на огонь, до красна его раскаляете и потом своими руками загоняете себе в сердце и испытываете при этом мучение страшнейшее и от огненного жжения, причиняемого раскалённым металлом, и от проникновения и разрезания, всё, всё, всё это передать невозможно. Представьте себе просто насколько это мучительно на физическом плане. Так вот подобное человек испытывает на духовном плане, когда призывает имя Божие. И само это мучение является дополнительным источником сокрушения, покаяния. Т.е. человек как бы от противного узнаёт своё падение ещё с этой стороны и говорит: «Господи, Боже мой! Как же ж так? Я призываю Твоё святейшее, чудотворное, всемогущее, Божественное имя, в котором Твоя сила Божия действует на меня и вместо радости и веселия оно производит на меня мучительное действие, страшное сильное мучительное действие, что свидетельствует о полном моём несоответствии Тебе. Я и Ты совершенно противоположные. Я – демон по своему качеству. Потому что только демоны мучаются от Божественного света, от Божественного слова, от Божественного воздействия. И вот я обретаю, что Твоё слово, Твоё имя, Твоё воздействие, Твоя сила оказывают во мне мучительное действие, значит, в каком жутком состоянии я нахожусь на самом деле! Я, мнящий о себе, что я такой неплохой, лучше многих, уверовал, спасаюсь, всё правильно там читаю, всё понимаю, а на деле вдруг я узнаю, внутри себя, что всё это пустая мечта, обман, прелесть, обольщение. Нет ничего доброго, но живёт во мне только злое. Я по духу сущий демон. И поэтому Твоё имя меня жжёт, печёт, режет. Твоё слово меня рассекает до глубины составов, мозгов и костей (как пишет Апостол). Вот почему мне так тяжело». 

«И с Божьей помощью он перенесёт, и будет всё больше смиряться и сокрушаться, и мнить себя и в землю, и в пепел, и хуже демонов, и хуже все твари без всякого малейшего на то понуждения, там, какого-то придумывания. Он это будет изнутри видеть и ощущать, и для него это будет настолько реальная обыденность, что он будет просто сидеть и плакать. Он не сможет даже выразить ничем другим, ни длинными речами, ни длинными монологами к Богу, он будет просто сидеть и плакать, как ребёнок, в своей немощи, и вопиять: «Боже! Милостив буди мне, грешному!», «Господи, спаси меня, погибаю!». Это всё, что он может выдать Господу. Если словами что-то, он краткие слова скажет: «Господи, погибаю! Сделай что-нибудь! Я не хочу таким быть! Я устал от такого. Я ненавижу это состояние. Оно меня мучает. Я не хочу мучиться. Я уже здесь мучаюсь! Я ещё не в аду как бы по положению, по конечному осуждению, но реально я уже в аду, я это познаю. И Ты мне дал это познать. Но, раз Ты мне дал это познать, то не для погибели же. А для того, чтобы я избавился здесь. И в этом Твоя милость! В этом чудо Твоей милости и великое человеколюбие, что Ты мне здесь грешному, Твоему врагу, даёшь это познать, чтобы избавиться реально и от этих мучений, а заодно и от тех, которые последуют, если я не исправлю положение, если я не изменюся, не стану новым человеком, который не мучается от имени Божия, от святого Божьего прикосновения, а радуется, вдохновляется и с великой радостью, и ревностью устремляется исполнять волю Божию с великой горячностью и любовью как самую для него желанную, самую возлюбленную». 

«И у новоначального единственный способ избавления – это замена. Он меняет усилием своей воли, своим усердием, ревностью, основанной на ВЕРЕ в имя Божие, он меняет каждый помысел, который пытается в него войти, на имя Иисуса Христа. В этом всё делание новоначального. В этом спасение новоначального! Хочет войти помысел «пойди, пойди сделай то-то и то-то», а ты говоришь: «Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй меня!». Вытесняешь этот помысел именем Божием, и вниманием цепляешься за имя Божие, а не за приходящий помысел, который ты даже начал, может быть, уже обозревать и даже уловил какого он вида. Это уже погрешение! Но оно простительно для новоначального, если он тут же вытеснит. Уже для более совершенного мужа такое взирание на помысел уже ставится в грех, ибо он владеет своим умом, он может сразу отогнать его. А для новоначального важно хотя бы не дать закоснеть этому помыслу. Сразу вытеснить его Именем Божиим, и всё внимание — в Имя Божие, или, как говорится, убегать в Имя Божие от помысла, или вытеснять помысел Именем Божиим!».

«Ещё можно помысел снять противоположным помыслом, но это как бы уже начало богословия, богомыслия, и это уже как бы более трудное дело для новоначального, потому что он должен вспомнить по благодати подходящее место из Писания или изречение святого отца, или из жития, и противопоставить помыслу. Тут должна быть точная подборка, чтобы она именно соответствовала этому помыслу, против него направлена. Допустим, приходит блудный помысел, ты сразу вспоминаешь слова Писания «блудники Царства Божия не наследуют» (1-е Кор.6,9), начинаешь говорить: «блудники Царства Божия не наследуют! Отойди от меня!». 

«Передо мной, уверовавшего в Бога истинного, человека, принявшего догматы веры правильно, истинно, стоит задача всякий раз при любом своём начинании, делании, спросить: «Господи! а как же угодно Тебе, чтобы я сейчас поступил? Как лучше всего поступить, чтобы это было угодно Тебе? Т.е. так, как угодно Тебе, это и есть лучше всего. Поэтому как сделать мне так, чтобы угодить Тебе, чтобы исполнить Твою волю, ибо в этом и есть правда Божия?!»

«И поэтому не надо здесь сводить слово «Правда» вот к банальному, нам привычном понятию «Правда — честность». Потому что не всегда прямое говорение какого-то факта является правдой. Потому что можно по такому факту, скажем, открыть, где скрываются Божии рабы, когда их ищут враги Бога и Церкви, например, да? Сказать «Вот, правда: вот, сидят там-то и там-то, прячутся!». И по факту это будет правда, но это будет неправда пред Богом, а страшная ложь, убийственная, которая убивает рабов Божиих, а значит, и против Бога возносится. То есть это будет страшный грех. Получается, формально произнося формальную правду факта, человек согрешает и не выполняет волю Божию. А воля Божия, правда Божия в том, чтобы покрыть рабов Божиих, как сделала блудница, есть известный ветхозаветный ещё случай, Раав, и спасла себя и своё семейство, покрыв пришедших соглядать – исследовать, скажем, врагов – израильтян. И она видела, поняла, кто они, и покрыла их. И когда её спрашивали «Не видела?», она послала их в другую сторону, и этим  спасла себя. Т.е. формально она как бы солгала этим, кто искал израильтян, но пред Богом она сделала правду. И поэтому, если мы зацикливаемся только на человеческих понятиях, мы обязательно обольстимся. Надо всегда искать правду Божию: а как Богу угодно?».

«И обратите внимание, что предлагают сатана и его бесы, вслед за ним, каждому человеку, особенно которые направились к Богу, стремятся к Богу, уверуют в Бога, пытаются жить по-Божьему, пытаются спасаться, принадлежать Церкви и т.д., т.е. все, кто хоть как-то к Богу устремляются, преодолевая препятствия и хотят, действительно, с Богом примириться, вот что им внушает сатана? Не конкретно помысел какой-то, а по сути, т.е. идею, самое главное? Что он внушил? В частности, Адаму и Еве он внушил «будете, как бози», мы знаем это, да?  т.е. «что вы будите, как боги». Но вот этой фразой что предложил дьявол? Он нам не обязательно скажет «будете, как боги», он другое скажет, но суть будет та же самая. В другом месте Писание эту мысль подчёркивало так: «Мала безумному часть, которая перед глазами его». Т.е. его цель посеять недовольство тем, что мы имеем сегодня, сейчас». 

«А всё почему? Постоянно принимают помыслы, внушения «сделай так – будет лучше». Не будет лучше! А мы будем противостоять этой лжи и этим внушениям «Слава Тебе, Господи, и благодарение, что у меня есть! Даруй мне сохранить и преумножить Твоей силой и помощью, а чего неполезно, то и не надо! Буди имя Твое благословенно! А я Твоим именем ограждаюсь от всех нечистых помыслов: Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, избави меня от всех прочих помыслов! Да будет имя Твое благословенно от ныне и во веки. Аминь!». 

Из проповеди №238 «Слово о добродетелях, необходимых для христианского общежития (часть 1)» (2007-07-08)

«Сами себе и друг друга, и всю жизнь нашу Христу Богу предадим». Вот это предание себя Богу с верой, что Он промышляет о каждом мановении моей жизни, о всех моих нуждах, о вечном моём наследии и о временных нуждах, Он всё промышляет, Он всё знает, Он постоянно бдит надо мной, всё зрит, и поэтому я живу пред Ним, я живу для Него, для служения Ему, но ради спасения своей души, ибо, к сожалению, я нахожусь в очень плачевном состоянии, нуждаюсь в покаянии, во врачевстве, в исцелении, в обновлении, в изменении себя в нового человека из ветхого и в борьбе, ибо это изменение происходит не просто в спокойной обстановке, а в лютой борьбе с демонами, со своими страстями, с искушениями, с прелестями мiра сего».

«Т.е. увидел что-то соблазняющее на грех, искушающее, отвернись, отвратись, отстрани, и обязательно включи ненависть ко греху, к этому злу. Потому что то, к чему мы сочувствуем, то, что нас притягивает, мы не можем решительно отвернуться от этого, если не убедим себя, что это наш враг, наша погибель, это ведёт меня в огонь неугасаемый, вечный, к червю неусыпающему, к плачу и скрежету зубов. Поэтому вот картинка висит в транспорте, на улице плакат непристойного содержания, который христианское чувство унижает, развращает, человека. И если ты к этому не будешь питать ненависти, как ты будешь отвращаться? Дело не в картинке, а в том, что она искушает меня, в том, что она действует на мои страсти, на мои немощи так, что я могу увлечься и уклониться от Господа и поставить себя под угрозу вечной погибели. Поэтому она мой враг. Я ненавижу грех, я ненавижу свою немощь, я ненавижу всё, что меня ведёт к погибели и уводит от Бога. В этом смысле я её ненавижу, не хочу видеть, отворачиваюсь». 

«Это брат во Христе, в нём Христос! Ну как же я Христа не буду любить с нежностью?! И это ещё мой брат, который будет со мной в вечности блаженствовать, и это сестра моя, которая будет в вечности блаженствовать. Как же я не буду её за это любить как сестру братолюбием?».

«Внутри Церкви наоборот, прямо всё противоположное: приходит человек и говорит: «так что я могу этим братьям дать? Господи, помоги, укрепи!».

«А тут нет: увидел брата – о! искушение для меня. В каком смысле? – Бог меня сейчас будет испытывать как я отношусь к нему и к Самому Господу, потому что вот Христос идёт в лице брата. «Господи, помоги мне, укрепи, чтобы я сейчас ни в коем случае не оскорбил его ничем, ни помыслом, ни ощущением, ни усмешкой, ни укоризной». 

«Есть люди, которые преуспели в духовной жизни, которые не формально, а реально по качеству своему становятся такими духовными светочами, светильниками, духовными авторитетами для нас. И они, независимо от своего положения иерархического, влияют на жизнь общины самым сильным образом, как бы являя нам Божественный свет, силу Божию, показывая: вот чем наша вера прекрасна! вот как она сильна! вот как Чудесен Бог! Дивен в святых! И понятно, что люди, которые отдают себя в служение Богу, они небрегут часто о земных телесных своих нуждах и интересах. Им просто нет на это времени и желания, и сил. И поэтому, чаще всего, они попадают в нужду вот в каких-то земных нуждах. И поэтому мы, которые слабее их в духовном, но преуспеваем в материальном, должны сами участвовать в их нуждах. Т.е. не ждать покамест... а прийти, принести там, поклониться и сказать: приими, раб Божий, вот от меня грешного и недостойного, и помолись обо мне. Прими вот то-то и то-то по твоей нужде». 

Из проповеди №239 «Слово о добродетелях, необходимых для христианского общежития (ЧАСТЬ 2)» (2007-07-15)

«Поэтому ум и дух, подготовленные этими предваряющими страданиями, которые уже нажились без Господа и ничего доброго не могли нажить, они отвечают Господу: «Да, Господи, мы веруем, что только Ты, один единственный, можешь, если захочешь, исцелить, дать прозрение, снять проказу греховную, только Ты можешь это сделать».

«Т.е. эта заповедь требует от нас нелицемерного подхода, а неприятного даже подхода для нас, ибо нам легче: а, смолчать, лишь бы уйти от конфликта, а здесь надо пойти и сказать: «нет, брат (или сестра), прости, но ты согрешил (или согрешила) тем-то и тем-то, пожалуйста, исправься, покайся». И таким образом приобретаем брата и для Бога, и для Церкви, и для себя». 

«Мы подаём сигнал тревоги сами для себя лишь тогда в отношении ближнего, когда этот ближний начинает соблазнять нас на спасение. Вот когда со стороны ближнего является угроза для спасения моей души, тогда я поднимаю тревогу и принимаю меры. Не просто против ближнего, а ради спасения своей души. Это единственно, когда я могу забить тревогу. Если к моему спасению не относится, сидит там брат, колупается в носу, например. Мне неприятно на это смотреть. Но этим колупанием он никак меня от спасения не отбивает. Поэтому это его немощь – невоспитанность и т.д. Но я прощаю, я принимаю его и таким, ибо Христос меня принял куда в худшем состоянии, в несопоставимо худшем состоянии. Он меня принял вообще труп гниющий, разложившийся, смрадный, и Он меня принял в общение, а брат, всего-навсего, в носу колупается, ну и что?! Это для примера. Можно всяких других найти как бы моментов, которые нам в чём-то не нравятся: не так ходит, не так сидит, не так говорит, не так смотрит, не так одевается, кто-то не моется, кто-то часто моется. И то и другое может раздражать. Ну, люди разные и обычаи у них разные, и привычки разные. Но мне какое дело до этого, что брат моется или не моется? Я от этого погибну? – Нет. 

Если на моём спасении это не отражается, я должен принимать брата. Потому что он может ради Господа моется, а, может, ради Господа и не моется. Ради Господа ест, ради Господа не ест. Мы не знаем. Люди по-разному движутся как бы внутренними побуждениями. Поэтому мы это не можем судить. А вот когда его немощь начнёт явно препятствовать мне ко спасению или служить соблазном, тогда я подниму тревогу и обращусь к Духовному отцу, и скажу «так и так, отче, спасайте меня, потому что через этого ближнего мне идёт угроза, соблазн такой, такой...». Тогда будут приняты меры, чтобы и тебя обезопасить, и этого человека, если возможно урезонить, исправить, чтобы он тоже не погиб, становясь источником погибели других». 

Из проповеди №240 «Слово о добродетелях, необходимых для христианского общежития (ЧАСТЬ 3)» (2007-07-22)

«А поначалу просто механически понуждаем благодарить, хотя сердце не сочувствует, и ум еле удерживается в словах молитвы этой благодарственной, но мы будем благодарить, ибо этим мы доказываем, что мы избрали этот крест, что мы поверили словам Господа, что мы несём его, мы только просим: «Господи! изнемогаю, помоги! Поддержи! Укрепи этот крест донести! Но он для меня возлюбленный, этот крест Твой, Господи, который и мой крест, я несу, и хочу сделать его и Твоим Крестом, а Твой Крест помогает мне нести мой крест». 

«Надо очень правильно относиться к изображению на себе крестного знамения и к изображению крестного знамения на объектах, которые мы осеняем, будь то постель, одежда, будь то наши дети или другие члены семьи, будь то предметы, которыми мы пользуемся, или трапеза, которую мы должны в отсутствие клирика осенить дома, там старший осенить крестным знамением, так очень важно здесь правильно осенять себя крестным знамением. Правильное сложение перстов, ровненько три пальца правой руки, чтобы ни один из них не вылазил, а они были как бы в одну точку соединены, ибо это образ Пресвятой Троицы, что мы верим в Бога Единого, но в трёх Лицах, поэтому они соединены. И два пальца – мизинец и безымянный – прижимаются к ладони вместе. Они должны прижаться к ладони! Многие люди забывают, не следят, невнимательны, и они у них зависают. А такое перстосложение заповедано нам Христом и Апостолами! Оно содержит в себе всё догматическое учение нашей Церкви! То есть о Троице учение и о двух ипостасях Иисуса Христа. Два пальца, прижимаемые к ладони, означают, что Иисус Христос   Истинный Бог и Совершенный Человек в одном Лице пришёл на землю. Ладонь – земля.  Если мы не приложили, мы как бы показываем, что Он не приходил на землю. И теряется сила нашего крестного знамения, теряется, значит, значение для спасения. Вот это мелочи, казалось бы, но это очень важные мелочи! Это в данном случае очень важные! Это не обрядоверие! А это точное соблюдение условий, при которых будет наше крестное знамение и наш крест иметь силу! Поэтому тут должны быть и правильность, и внутренняя сила благодатная! Можно всё делать правильно и, тем не менее, крест наш не будет иметь силы. Но можно иметь силу, но если делать неправильно, то эта сила не будет проходить через неправильный крест, через неправильно изображённый, нами нанесённый крест или крестное знамение. Поэтому и то, и другое должно присутствовать, т.е. и сила должна у нас быть вот эта, крестная, и правильно изображаться крест. И тогда мы осеняем себя точно на лоб и рисуем линию, опуская её на живот, но не ниже пупка нашего. Как мы рождаемся, все знают, что все рождённые имеют пупок такой. И вот нельзя опускать ниже или на сам пупок, а чуть-чуть выше. Но следить, чтобы крест не был перевёрнут, т.е. чтобы нижняя часть не была меньше, короче, чем расстояние от лба до плечей, тогда крест будет ровненький! Затем, когда мы провели линию вертикальную, мы осеняем себя с правой стороны плечо, точно кладём и, опять-таки, ведём линию на второе и прикасаемся. Мы должны ощутить! И так надо прийти домой и несколько сот раз, кто ещё не стяжал навык крещения, перекреститься, неспешно, с молитвою «Во имя Отца, и Сына, и Святаго Духа. Аминь!». Значит, «во имя Отца» – прикладываем на лоб, «и Сына» – прикладываем на живот, «и Святаго» – на правое плечо, и «Духа» – на левое плечо. Опускаем руку – «Аминь!». И делаем поклон. Так мы осеняем себя крестным знамением осознанно! Если руки у нас заняты, мы можем то же самое крестное знамение совершить как бы мысленно, прочертить его, изобразить крест, именно крестное знамение! Точно так мы крестим и вне нас предметы, которые нам необходимо осенять. И Святые Отцы заповедуют всё крестить, как можно чаще: пищу, одежду, дорогу, транспортное средство, при исходе из дома и при входе в дом или в какое-то помещение, обязательно осенять себя крестным знамением и осенять крестным знамением то, куда нам предстоит вступить или взять, или потребить пищу, всё очищается крестным знамением. Если там демоны присутствуют или какую-то порчу навели или ещё что-то, вот крестное знамение защищает нас. Оно являет силу!».

«Обязательно у каждого христианина есть сила его крестного знамения. Но эта сила разная! У новоначального она едва-едва, только-только, лишь бы как вот... и Господь больше со Своей стороны как бы действует, чем сам человек, ибо его крест практически никакой силы не имеет. Это очень легко увидеть, если Бог попустит такому человеку, – как говорится: не дай Бог! – но бывает, иногда попускает новоначальным видеть живьём бесов или бесовское явление. И если Бог попускает увидеть человеку беса, и он приходит, конечно, в ужас, потому что впервые сталкивается с врагом своего спасения, как говорится, непосредственно лицом к лицу и ощущает его, естественно, ужас, и, конечно же, первое, что человек должен сделать, это осенить себя крестным знамением, а затем осенить крестным знамением чётко, ровно, то место, где сидит враг или видно его действие. И вот здесь человек получит опыт как он будет осенять крестным знамением, а демон будет ухмыляться и что-то говорить, что «я не боюсь твоего крестного знамения, там, и тебя» и т.д., и этим показывать нашу слабость. И мы должны это обратить, конечно, к покаянию, к сокрушению, сказать: «Господи! вот что я! не в кресте дело в данном случае, а во мне! Не крест не работает, а МОЙ крест! Т.е. моя приобщённость к кресту очень слаба. Значит, я ещё очень животолюбив, плотолюбив, я ещё очень заземлён, груб, вещественен, и поэтому и крестное знамение моё слабое». 

«Мы знаем, что редко кому Господь попускает воочию увидеть демонов, новоначальным, потому что это большое искушение. И надо молить, чтобы Господь убрал, как пишет Игнатий Брянчанинов святитель, чтобы не видеть. Лучше не видеть! И не зря Господь сделал их невидимыми для нас. Мы должны их видеть духовно, т.е. научиться их видеть духовно полезнее и безопаснее. Но всякое бывает. Поэтому, если это случилося, то, хотя бы получим опыт, смиримся и будем ещё больше и больше работать над тем, чтобы получить силу настоящую своего креста. Но, чаще всего, новоначальным и средним Господь попускает такую проверку во снах, в сновидениях. Мы знаем об осторожности, которой Отцы учат в отношении сновидений – прежде всего, не доверять никаким сновидениям, если не будет удостоверение, что оно от Бога и если опытный духовный человек не разъяснит нам, что оно имеет нам пользу какую-то. Поэтому не доверять! Некоторые не хулить и не принимать, если мы не знаем, что это, лучше не хулить и не принимать. Но бывают сновидения, которые именно демонического свойства, т.е. во сне нам показываются различные виды демонов. Они нападают на нас так или иначе, мучают нас. И во сне это не так опасно, как наяву. Поэтому Бог, чаще всего, попускает во сне. И вот мы, находясь во сне, тем не менее, используем крестное знамение. И вот, замечено, что новоначальные в покаянии люди, даже во сне не могут быстро и чётко совершить крестное знамение и часто – кто испытывал, знает – берут вторую руку, и эта рука такая, правая, тяжёлая-тяжёлая, и они левой рукой пытаются, еле-еле с большим усилием подносят её ко лбу, потом подносят с большим усилием... – а демон в это момент рядом стоит и на тебя что-то смотрит или пускает какое-то своё зло. И еле-еле на правое плечо и... и тут уже мы или просыпаемся, или  бесы отходят, или ещё как-то, но мы через такой очень трудно, тягостно нанесённый крест, видим, какие мы слабые, какие мы немощные. Со временем, устоявшись в подвиге, нам будут сниться опять попущением Божиим какие-то демонические нападки, демоны, бесы, и мы уже будем бодрее осенять себя крестным знамением, быстро, чётко и осенять и крестным знамением, и смотреть, смотреть. Бывает так, что ты уже овладел, сам себя крестишь, его крестишь, но а демон не реагирует, ухмыляется и говорит «да...давай, давай, мол, старайся, старайся!», значит, этим показано, что мы как бы уже хорошо, что мы преодолели, уже нет тяжести, всё, т.е. для нас крест освоен, но он ещё не имеет достаточной силы, чтобы изгонять бесов. Поэтому именем Моим бесов изгоните (Мк.16,17). Значит, без имени Божиего крест не имеет той силы, чтобы изгонять бесов. Поэтому обязательно, осеняя крестным знамением, произносите молитву с именем Божиим: или «Во имя Отца и Сына и Святаго Духа, аминь! Изыди!» или «Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй мя! Помоги мне! Изыди, бес!». Значит, только с именем Божиим и чёким крестным знамением явится сила Божия, и наша немощь тоже проявится. И мы будем как бы через употребление крестного знамения следить по силе его или по слабости его за своим состоянием. И тогда можно покаянием за недостаточность вносить коррективы и просить Бога, чтобы укрепиться, укрепиться, укрепиться, чтобы стать настоящим воином Христовым, даже если это сестра во Христе, она должна стать воином Христовым. А воин Христов имеет оружие. Он вооружён двумя сильнейшими вещами: это именем Божиим и силой крестного знамения. «С нами Крестная сила!», – говорят! Крестная сила именно, да?! Сила Креста! И да пребудет она с нами во все дни нашей жизни и да поможет нам спасти наши души. Аминь!».

Из проповеди №241 «Идём, плывём или тонем в житейском море?» (2007-07-29)

«И вот на такое как бы осмысление вдруг приходит сильный ветер, который сбивает от вот этих переживаний и приводит к страху. Пётр «30...испугался и, начав утопать, закричал: Господи! спаси меня.». Т.е. когда нарушается вот какое-то нам Богом данное, подаренное, посланное необычное явление, по нашей вине, когда мы не выдерживаем какого-то искусительного испытания, т.е. попущением Божиим что-то Бог попускает, и мы по своему маловерию, по своей боязливости как бы поддаёмся на это искушение и теряем вот этот дар Божий, в данном случае хождение по воде Петром, то последнее остаётся – это признаться в этом, смириться и завопить: «Господи! спаси меня, я погибаю!».

«Господи! приложи нам веру (Лк.17,5). Вот эту веру в Тебя, живую веру-доверие, вот как бы упование, что Ты, действительно, всё можешь!».

«Итак, мы переменчивы. И, начав идти по бушующему морю житейскому с Божьей как бы поддержкой, по Божьему слову, видя, что Господь прошёл через это житейское море спокойно, как по воде, мы сначала воспринимаем это как призрак, т.е. что это что-то нереальное, это невозможное, сомневаемся, потом, когда, всё-таки, мы убеждаемся, что нет, это всё было! И Господь всё претерпел. И, действительно, был Крест и Распятие, и издевательства, всё это было, Он ради нас умер и пострадал. Мы в этом всём убеждаемся, когда вслед за Петром говорим: «Господи! но тогда повели, и я пойду к Тебе навстречу по этому же бушующему житейскому морю».

«И поэтому наша задача умудриться в наше время спастись – это призывать Имя Божие – это может любой человек! Парализованный, больной, хромой, слепой, в реанимации – только в сознание пришёл, он может сразу Имя Божие призвать! Это не требует никаких усилий особых, со стороны человека произнести: «Господи, Иисусе Христе, спаси мя! Помоги мне!». Если язык даже не поворачивается, то можно мысленно призвать Господа и,  как Пётр сделал, и «спаси, погибаю!». Всё! И за это Бог нас обязательно посетит и поможет».

«Господи! да я и близко не могу даже так, как мои предки ревновали, подвизалися. Простые мiряне, уж не о святых говорю людях, а вот об обыкновенных прихожанах, простых мiрянах, которые ничем особо не выделялися, но они хотя бы несли вот какую-то нагрузку, так я, сравнивая себя и их, вижу, что и против них...что там уже говорить против святых и крепких. Против простых людей того времени я уже никак не тяну, не соответствую. Боже! спаси меня, погибаю! Ничего нет, ничего не могу, всё!».

«И вот, видя всё это, а я не отчаиваюсь! Я не отчаиваюсь! Тону, а не отчаиваюсь, потому что говорю: Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, спаси меня, я погибаю!».

Из проповеди №242 «Наше положение в земной жизни и спасение» (2007-11-04)

«Если я делаю доброе дело, это, всего-навсего, я делаю то, что я должен делать! Вот, если я не делаю, а ещё делаю злое, то тогда я подвергаю себя мучениям и наказаниям и т.д. А мы созданы на добрые дела, которые Бог предназначил нам исполнять. Т.е. Господь предназначил. Это ЕГО Воля! Это Его предназначение! Поэтому мы, делая добрые дела, всего-навсего, являемся рабами неключимыми, ибо делаем только то, что должны сделать. Нечем хвастаться, нечем хвалиться, нечем превозноситься. Мы только: «Господи, прости нас, что мы делаем только то, что должны, да ещё совсем не так, наверно, как Ты этого хочешь! Т.е. не так чисто, не так тщательно». 

Из проповеди №245 «Любовь к Богу и воля Божия» (2007-11-25)

«Как есть пастырство, так и для каждого человека есть какое-то ещё дополнительное Богоугождение, которым он может, кроме дела своего спасения, Богу угождать, не только тем, что он спасается, ибо это ему нужно самому, прежде всего, а сверх того что-то ещё Богу он может дать. И вот для этого, для этого, мы и должны испытывать, что угодно Богу. Т.е. не в заповедях, а что сверх заповедей, кроме заповедей, и искать это. Испытывать это значит искать, находить! И через опыт. Потому что испытание – это опыт, опытное вкушение. Т.е. заповеди я, вроде, исполняю, стараюсь, каюсь, а вот что ещё Богу угодно? Может быть чтобы я пошёл храмы строить или заметать в них, или книгу духовную издавать, или ещё что-то делать? И я начинаю это делать и смотрю: нет, Бог не благоволит этому делу – не пошло всё, что-то не помогает Бог. «Господи, прости, не своим занялся!». И попробую другое, третье, и так нахожу, молясь и пробуя, нахожу, и Бог, помогая мне, открывает через дело, через обстоятельства или может через откровение «Займись вот этим! вот это то дело, которым помимо своего спасения Ты мне будешь угождать этим», т.е. пастырю пасти овец, кому-то – нести послушание в чём-то церковном служении каком-то другом...».

«Угодник тот, кто угождает Богу, а угождает чем? Тем, когда выполняет Его хотения, кроме уже исполняемого хотения, чтобы мы спаслись. Как бы мы говорим ещё: «Господи! я занимаюсь спасением, помоги мне и не дай сойти с этого пути! Но кроме спасения что ещё Ты хотел бы, чтобы я Тебе сделал? И что я МОГУ ещё сделать, чтобы как-то Тебя отблагодарить, как-то Тебе угодить? Ибо и этим я свидетельствую свою любовь. Не только исполнением заповеди – это уже просто невозможно обойти, но ещё сверх этого хочу как-то засвидетельствовать свою любовь». 

Из проповеди №246 «Наша брань с духами злобы поднебесной и всеоружие Божие» (2007-12-02)

«Можно молиться так: «Благодарю Тебя, Господь мой и Бог мой, что Ты дал мне ещё один день жизни. Но он мне дарован для покаяния, исправления и для ведения битвы с духами злобы поднебесной. Господи! исповедую немощь свою, ибо я настолько слаб и немощен, что не могу совладать ни с собой, ни со своими страстями. Немощен я крайне, и душой, и умом, и волей, и произволением, и телом, - всё немоществует у меня. Именно поэтому, осознавая это и признавая, и вынося Тебе на Твой суд, смиренно прошу Твоей помощи: помоги мне в этой битве! Будь всегда со мной! Укрепляй меня на эту брань! Даруй мне могущество силы наступать на всю вражью силу, побеждать их, ибо только Тобою, только Твоей благодатью я уповаю победить! Без Тебя я не могу и перстом двинуть, не то что победить! Я даже один удар нанести не смогу и выдержать удар не смогу. Я ничего не смогу добиться полезного в этой битве и буду заведомо обречён на поражение, на поругание, на посмеяние и издевательство со стороны бесов, и на погибель. Поэтому Господь мой и Бог мой! Спаситель мой Иисус Христос! Умоляю Тебя, даруй мне защиту от бесов, даруй мне силу на них, чтобы побеждать их и отгонять, ибо такова воля Твоя! Ты бы мог мановением отогнать от нас бесов, но Ты хочешь, чтобы мы вели битву с ними и побеждали их. Значит такова Твоя воля, а нам это полезно и необходимо. Не рассуждаю, не воздымаюсь своим жалким умом на Твой Промысел, ибо он для меня непостижим. Принимаю смиренно то, что Ты открыл. Ты открыл, что есть эта битва, Ты открыл, что она Тебе угодна и чтобы мы её вели, и Ты обещал быть на нашей стороне Великим и Непобедимым Помощником. И поэтому я иду на эту битву с полным осознанием, что я никто и ничто, и никогда не смогу победить. Но, если Ты со мной, если Ты за меня, если Ты будешь всегда рядом со мной или во мне, то я уверен, что Твоей силою я буду иметь успех! Ибо Ты непременно победишь, и даруешь эту победу мне"!».

«Т.е. в этом веке правит сатана и его князья, т.е. эти духи злобы. Поэтому и война нам предлежит именно с этими мироправителями тьмы века сего, с духами злобы поднебесной. Поэтому нет у нас ни времени, ни возможности ни на какое расслабление. Они только и ждут нашего расслабления. Почему так важно жить очень ревностно, очень напряжённо, настроенно. Никогда не доводить себя до расслабления, не поддаваться забвению. Помнить кто мы, где мы, для чего мы каждый Божий день, вести эту брань каждый Божий день и по окончании дня докладывать своему Главному Военноначальнику Господу Иисусу Христу о успехах или неудачах сегодняшней битвы – что мы сделали». 

Из проповеди №247 «О хранении достигнутого и несгибаемости на пути спасения» (2007-12-09)

«Если мы так настроимся, то с этой стороны враг нас не сможет смутить! Сказать: я настроился (или настроилась) терпеть до гроба! И поэтому не собираюсь ничего менять, уходить от веры, из Церкви или останавливать делание. Пусть – как бы там ни случилося – я буду идти в эту сторону, как могу. За все уклонения буду постоянно каяться, исповедовать Господу свою немощь, прося Его милости, ибо всё равно надеюсь только на Его милость! Только Его милостью я могу вообще спастись и что-то изменить в себе для блаженной вечности. Поэтому я настраиваюсь на всё неприятное, скорбное, болезненное до гроба и не надо меня в этом колебать!». 

«Поэтому, чтобы этого не случилось, нужно выработать в себе вот это качество вот неотчаивания, не разочаровываться в пути спасения. Постоянно напоминать себе, убеждать себя, что всё равно, рано или поздно, Господь посетит, укрепит и спасёт, лишь бы я стояла в правой вере, лишь бы я шла правильным святоотеческим путём покаяния, ползла, кувыркалась, но не сошла! Пусть подставляют подножки, пусть искушают, пусть соблазняют, я опять и опять встану и пойду, и буду идти, идти, и идти». 

«Поэтому надо быть к этому готовыми и не удивиться, не отчаяться, а спокойно собраться, встать и опять идти «ну и что? работа у них такая – сбивать с ног. А я встану! А нет – поползу! И буду ползти! И никто меня не остановит!». Бесы очень не любят такое настроение. Потому что очень трудно такого человека отвести от пути спасения и соблазнить его на истину». 

«Наша задача только поверить Богу, довериться к Нему и прилепиться к Нему, сказать: «Господи! да не хочу я ничего видеть это в этой жизни, что бы тут ни было, всё против меня работает, всё против моего спасения работает, всё меня хочет от Тебя отвернуть. Но я, немощнейший из немощнейших, прошу Тебя: Ты не остави меня! Если Ты меня не оставишь, если Ты меня не забудешь, если Ты меня покроешь, защитишь и проведёшь, то я и буду с Тобою! Если есть Твоя милость, чтобы я был с Тобой, сделай это! А я? ну что могу, то буду делать. Не отказываюсь – буду своими немощными усилиями дёргаться в Твою сторону, свидетельствуя, что я хочу быть с Тобой. Больше я ничего не могу сделать. Я могу только свидетельствовать, что я хочу быть с Тобой! И пусть меня бьют по голове и по прочим частям, будут сбивать с ног, оглушать меня, я буду, приходя в себя, только приду в сознание, сразу первым делом Тебе скажу: Господи! я был в забвении, я в помрачении, но вот только я пришёл в себя. Где Ты? я хочу быть с Тобой! Прими меня! Защити меня! Приведи меня к Себе! Веди и доведи меня и до спасения, и до чего Ты Сам хочешь, ибо я ничего больше не рассчитываю, только на Твою милость! Только на Твою помощь! Всё против меня в этом мiре, всё восстаёт: моё естество, мои страсти, окружающие люди, демоны, стихии, обстоятельства, условия, всё невероятно осложнилося до...сети стали непроходимыми. Если Ты меня проведёшь, то я и спасён буду! Ты обещал, Ты Всемогущий, Ты всё сделал. Доверши же, сделай то, что для меня невозможно. Спаси меня паче всякого чаяния, паче всякого понимания, паче всякого разумения, паче всякой возможности, ибо для меня это невозможно. Но я одно заявляю: не хочу быть во тьме! Не хочу служить бесам! Не хочу служить злу! Не хочу соглашаться со своими страстями, со своими немощами. Хочу быть с Тобой! Очисти меня, если хочешь, помоги мне, если есть благое воление Твоё, приведи меня к Тебе. И веди, веди и доведи, и сделай то, что Ты Сам хочешь. А Ты хочешь мне спасения и всякого блага. Я знаю – Ты Благий, Ты Человеколюбивый, Ты Всемилостивый. Я не злоупотребляю этими качествами Твоими непревзойдёнными и неизреченными. Но я просто к ним обращаюся, к Тебе, что Ты не откажешь! Ты не забудешь! И, как Сам Ты в Писании сказал: «Оставит ли мать отроча свое? Но если и она оставит, Я не оставлю» (Ис.49,15). Поэтому, даже если на земле все меня люди и оставят, я буду всеми презираем, брошен, гоним, то Ты меня не оставишь. И в этом для меня всё! Ибо, если Ты будешь меня помнить, если Ты будешь мой Помощник, то я пройду через всё. Если Ты меня хоть на миг оставишь, со мной могут сделать всё, что угодно, ибо я немощен есть».

«Господи! я самое худое. Ты меня избрал. Я хочу быть с Тобой!».

Из проповеди №248 «Как быть нам достойным звания филадельфийца» (2007-12-16)

«Поэтому, видя, что с нами произошло нечто необычное, которое никогда по нашим усилиям произойти не могло, то есть явное действие Божественной благодати, какое бы оно ни было действие, но мы чётко понимаем, что это – действие Божественной благодати, нужно остановиться на этом и тут же воздать славу Богу, вернуться к Богу, поклониться Ему и воздать Ему славу, поблагодарить Его, зафиксировать это, приписать Ему: «Господи! благодарю Тебя! что Ты сжалился над несчастной моей, бедствующей, страшно грешной душой! И даровал ей слёзное очищение, умиление, или зрение греховности (или какой-то другой такой полезнейший дар в покаянии). Без Тебя я никогда этого не мог бы иметь и не мог бы даже понятия иметь, что это такое! Теперь Ты даровал, просто сжалившись надо мною. Никаких заслуг моих нет в этом, никакими трудами своими я не мог бы никогда ничего бы этого иметь. Понимаю, осознаю и благодарю Тебя! Я безответен, но благодарю Тебя за Твою милость! И если можно и дальше да будет милость Твоя со мною, ибо без Тебя я не могу ни шагу ступить, ни что-то доброе и полезное себе сделать. Признаю это, исповедую вслух Тебе, вслух всему небу, благодарю, ценю Твою милость, дорожу ей, как могу, и молю Тебя научи меня сохранить её! Научи меня приобретать дальше! Научи меня быть постоянно благодарным Тебе и ценить все Твои дары!».

