Молитвы Батюшки Олега из проповедей за 2009 год

Из проповеди №279 «Искусство борьбы с бесами: война с бесами – общие положения» (2009-01-25)

«И поэтому, проснувшись, первое, что мы должны сделать, это поблагодарить Бога, что Он даровал нам новый день, попросить у Него прощение, если ночью согрешили чем-либо в немощи своей: сонным видением или каким-нибудь страстным движением, попросить сил, укрепляющих на этот день, взять благословение на этот день и обязательно попросить силы и мудрости на проведение битвы с бесами в сегодняшнем дне, что только будет попущено, и просить Бога постоянно быть с нами, защищать, покрывать, руководить нашей битвой, помогать и побеждать нами, посылать нам Ангелов Своих в помощь и ограждать нас силою Честнаго и Животворящего Своего Креста».

«Если атака на ум, то мы должны тоже научиться отбивать помышления. И это есть важнейшее делание покаяния и первоначальное – битва за ум. Потому что ум является нашим оком в духовном мире. И если мы его не очистим – мы слепцы в духовном мире. И поэтому, прежде всего, ведём, призывая имя Божие, за очищение ума, научаемся как бы все помыслы бесовские ещё на пороге сосложения, отбивать их. Т.е. как только помысел нами увиделся, сразу же его отбивать. И здесь два основных способа: это противоречие помыслам – это уже для преуспевших людей, кто уже твёрд и может противоречить им. Но Отцы советуют всем новоначальным никогда не вступать вообще ни в какой даже спор, противоречие с помыслами, а отгонять их именем Иисуса Христа, а точнее даже само имя будет отгонять. Наше дело – спрятаться за это имя, убежать как бы в это имя, ум увести в это имя. И вместо этого помысла повторять: «Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй мя грешного (или грешную)». 

Из проповеди №280 «Искусство борьбы с бесами: брань бесов с новоначальными» (2009-02-01)

«И в отношении всех прочих деланий они тоже находят соответствующие помышления, чтобы запугать. Ну и, конечно же, не гнушаются и грубыми страшилками, это просто являются наяву или во сне и просто в виде каких-то великанов, чудищ, всяких звуков, стуков, прикосновений, пытаются запугать человека, чтобы он вообще оставил жизнь в вере и, испугавшись, убежал в прежнюю свою жизнь, где они его не безпокоили так явно, и в этом их расчёт. Но если мы мудро к этому отнесёмся и скажем «Ага! Пока не спасался, так вы не являлись, не пугали, не страховали, а теперь, когда я взялся за путь спасения, вдруг вот так начали, значит, это убеждает меня, что я на правильном пути, поэтому не убоюся вас, а убоюсь Бога моего и буду ещё более ревностно приближаться к Нему, просить у Него помощи и заниматься делом спасения, потому что вы пугаете, но ничего сделать не можете, потому что, если бы вы могли сделать, то сделали бы, а не пугали». 

«И когда мы видим наше настоящее состояние, только тогда самонадеянность слетает с нас окончательно. До этого мы только трудимся в понуждении избавиться от неё. Но за это понуждение, в конце концов, приходит помощь Божия, и Бог показывает нам наше состояние, которое само по себе — это видение, эта картина, — и окончательно снимает с нас всякую самонадеянность. Тогда только мы можем исповедывать Господа Иисуса Христа своим единственным Спасителем и понимаем почему Он Спаситель! Он спасает нас не только там, на Кресте, совершив дело Искупления, это Он заложил все эти основы, да, но Он лично меня спасает из моего конкретного жутчайшего состояния. Вот, я это состояние вижу сейчас, ужасаюсь, томлюсь, мучаюсь, рыдаю и не нахожу никакой надежды ни в ком, как только в Нём! А, уж, тем более, на себя никак... как же я могу на себя надеяться, если я довёл себя до такого жуткого состояния, которое никакими словам-то и описать невозможно?!».

«Поэтому наша задача не соблазняться на эти помыслы. Если помысел приходит в душу, или впечатление какое, или картинка из прошлого, мы, прежде всего, должны увести усилием воли внимание от этой картинки, как бы она ни была прилипчива, в слова молитвы Иисусовой, где и содержится наш Спаситель. Мы как бы умом всё время убегаем к нашему Спасителю «Господи, Иисусе Христе...Господи, Иисусе Христе...Господи, Иисусе Христе, Ты наш Спаситель, спаси меня от этого наваждения, от этих помыслов!...», но мы как бы не проговариваем это, но говоря «Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй мя», это мы и делаем. И делаем только правильно тогда, когда ум заключаем только в эти слова». 

«Поэтому поначалу это будет даваться нам с большим напряжением, с очень большим усилием, и мы будем, как дети в школе учатся читать по слогам, так и мы будем учиться заключать свой ум в слова молитвы по слогам: «Го-спо-ди Ии-су-се Хри-сте, Сы-не Бо-жий, по-ми-луй мя!». Только так можно будет приучить поначалу свой ум заключать только в словах молитвы». 

«И, прежде всего, призывать Бога на помощь, понимая, что мы немощны «Помилуй мя, Боже, яко немощен есмь». Это — основа молитвы новоначального и среднешествующего человека. Немощь человеческая будет проявляться очень долго, покамест он не достигнет совершенства, возможного совершенства христианского. Поэтому эта молитва актуальна почти на всю нашу жизнь. Но особенно она важна в самом начале, когда мы только одними немощами и обладаем, и ничего доброго не живёт в нас». 

«Всегда всё Богу приписывать, Его благодарить и бояться любой неестественной тишины, как бесовской ловушки. Это явно ловушка бесовская — так надо себе говорить, — но я воспользуются этим временем, пока нет явного препятствия, чтобы ещё больше утвердиться в молитвенном навыке, в делании плача». 

Из проповеди №282 «Торжество Православия и условие нашего пребывания в Новом Завете с Господом Богом» (2009-03-08)

«И поэтому говоря «Сын Божий», мы уже обязательно говорим как бы «Иисус Христос», и говоря «Иисус Христос», мы говорим это Сын Божий. И молитва Иисусова, она это и подчёркивает, когда мы говорим: «Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй мя грешнаго (или грешную)». И таким образом мы здесь, в этой молитве, показываем соединение Бога с Человеком, и сами, как люди, соединяемся с Богом через Его Имя, через Человеческую часть Иисуса Христа, входим в Его Божество. Это великое таинство моления Именем Иисуса Христа и как бы особое делание, и особый великий дар, за который мы должны быть безмерно благодарны нашему Спасителю!».

«Блажен не читающий заповеди, а исполняющий их! И поэтому мы должны настроиться на исполнение Божиих заповедей, Божиих велений и Божьей воли, это уже той, которую помимо заповедей мы хотим сами расположенно творить: «Господи, научи мя творити волю Твою, не только ту, что Ты открыл в заповедях, а и чтобы всё прочее, что не покрывается прямо заповедями в моей жизни было по Твоей воле, по Твоему хотению и по Твоему желанию. Я так хочу! Помоги мне! Научи меня!».

Из проповеди №283 «О восхождении по Божественной лестнице деятельного преуспеяния» (2009-03-29)

«Потому что человек, который считает себя хуже всех, он как бы связывает себя, и он лишается возможности активно, деятельно что-то вообще действовать. Как он скажет «я буду защищать Церковь, когда я никто и ничто, хуже всякого червяка!»? И при таком смиренномудрии, действительно, человек парализуется в другом смысле. Поэтому, чтобы не было этого паралича и чтобы такое смиренномудрие спасительное не препятствовало в другом деле, нужно восполнять его благочестием и говорить: «Да, я хуже всех, но я христианин, и поэтому буду отстаивать честь христианского сообщества, Церкви Христовой, Христа Бога и Пресвятой Троицы и всё, что с этим связано!».

«Поэтому не имеет значения: жил человек до Христа или после Его Пришествия, он всё равно является как бы добавочным таким элементом к страданиям Христа, потому что и за твои личные грехи степень мучения Господа была увеличена. И поэтому мы имеем такую личную как бы ещё сопричастность покаянную, сопереживание, сожаление, и должны это Христу исповедовать, сокрушаться и говорить: «Прости, Господи, что Ты получил из-за меня лишний удар, лишний плевок, лишний укол тернового венца и всё прочее, потому что и мои грехи конкретно воздействовали, повлекли, что Ты должен был ещё больше страдать. И поэтому я очень сожалею, что лично участвовал как бы в Твоих страданиях, отягчил эти страдания, прости меня, безумного, неверного, мерзкого, но исправь меня! Помоги мне исправиться! Помоги мне войти в Твою Славу, в Твою жизнь вечную!».

Из проповеди №284 «От блуда к святости или о нашем решительном изменении в отношении греха по образу преподобной Марии Египетской» (2009-04-05)

«Церковь – это такая житница! Это такая сокровищница! В ней всё есть! И всё есть и ещё есть доступ к Богу, ибо через Церковь доступ к Богу несравненно дерзновеннее и то, что человек в личной молитве не может, то в церковной обязательно он может вымолить! На Литургии особенно вымолить все свои нужды. Поэтому, если человек немощен и умоляет и не может, он приходит в Церковь и говорит: «Помогите мне! Помогите мне всей Церковью вымолите, я нуждаюсь в этом, в этом и в этом! Я погибаю, братья, сёстры, отцы, помогите мне вот в этой проблеме!». Он искренно исповедует её перед Церковью, и Церковь тогда берёт на себя его проблему и вымаливает эту проблему, как свою, как своего чада, как своего члена!».

Из проповеди №285 «Праздник Пасхи Христовой в нашей жизни или слово о том, как мы должны праздновать Светлое Христово Воскресение» (2009-04-26)

«Поэтому христианин не уходит, не заглушает, он преодолевает, он побеждает Христом, в нём Живущим, он разрешает эти проблемы для себя раз и навсегда, и радуется этому Празднику великого освобождения, Празднику перехода из одного состояния в другое! Ибо Пасха с еврейского языка означает «Переход» – и из состояния смерти в состояние жизни, смерти для Бога, для вечности – в состояние жизни с Богом, жизни в вечности. Такой человек уверен в своём спасении. И не надо ссылаться на Святых Отцов, которые выражали как бы при жизни неуверенность в своём загробном состоянии. Это совершенно разные состояния. И пока вы не стали святыми отцами и святыми женами, вы не можете понять ни Святых Отцов, ни Святых Жен, которые это переживали. И поэтому если грешный человек, не имевший их опыта, пытается манипулировать их словами, он делает это неудачно, ошибочно и во вред себе и другим. Святые Отцы переживали много состояний и из них – из каждого этого состояния – они что-то свидетельствовали. И поэтому понять то, что говорит отец напрямую с одних только слов, с одного только чтения, НЕВОЗМОЖНО! Запомните это! Это – духовный закон! Правило, если хотите. Понять можно святого отца изречение только тогда, когда вы в своём опыте переживёте подобное. Только тогда вы будете понимать о чём на самом деле говорил святой отец! Если не переживали, лучше не прикасаться, и пользоваться только прикладным значением деятельных книг Отцов. Т.е. вот советует отец «попробуй сделать то-то и то-то», ты читаешь, и тут уже по прямому тексту и говоришь: «Вот я нашёл у этого отца, я, Господи, благослови, попробую на себе. Вот он советует так делать, а ну-ка я попробую». И пробуешь, но ещё не до конца принимаешь это, а именно подходит тебе совет этого отца-делателя или не подходит? И если видишь, и Бог тебе помогает, вразумляет, что тебе именно этот совет подходит, он у тебя работает, он тебе приносит плод полезный, результат нужный, то ты благодаришь Бога и израбатываешь этот совет на себе столько, сколько это тебе нужно, покамест он не перестанет работать, покамест он не отдаст весь плод». 

«Конечно же, напоказ другим людям мы не транслируем эту свою печаль. Мы не хотим опечалить своими внутренними несовершенствами праздник других людей. Поэтому есть разумное скрывание. Это не есть лицемерие. Мы не лицемерим. Мы не притворяемся. А мы разумно и мудро скрываем то, что открываем только одному Богу. Скрываем это от других людей, чтобы не испортить им настроение праздничное, а вовсе не потому, что мы не есть такие, какие мы видим себя. Поэтому мы как бы щадим окружающих людей, и сами пред Богом сокрушаемся, плачем, но не напоказ. А напоказ сохраняем приветливый вид, разумную весёлость, торжественное такое состояние и как вот переживаем как бы и эту часть мы и разделяем с другими. Но, оставаясь наедине, мы тут же укоряем себя за несоответствие и говорим: «Слава Тебе, Господи, что есть братья и сёстры, которые действительно празднуют во всей полноте! А я недостойный (или недостойная), увы мне, не соответствую, не могу войти в радость Господа моего во всей полноте, только приобщаюсь, сижу с краешку этого Праздника, радуюсь за других и плачу о себе, что увы мне, я ещё не очистилась до конца (или не очистился до конца), не стяжал той полноты добродетелей, какие должны быть, не являюсь тем христианином, каким я должен быть пред Господом, постоянно оскорбляю моего Господа, постоянно уклоняюсь, оправдываю себя, ленюсь, делаю всё это кое-как, с холодным сердцем, с расслаблением…». И всё-всё перечисляем, то, что мы наблюдаем в своём делании: и духа угашаем, и ревность угашаем, и так, кое-как ещё по инерции ползём – хорошо, если ещё ползём…Вот, но много не дорабатываем. И поэтому этот Праздник должен послужить ещё и мощным стимулом к дальнейшему деланию покаяния! Мы как бы обновляемся вот в желании стремления к Богу и деланий Его: «Вот Какого Бога мы имеем! Вот какие плоды Он нам принёс! Как же нам не подвизаться! Ещё целый год я теперь настраиваюсь подвизаться более ревностно о своём спасении, чтобы угодить Богу, чтобы посрамить бесов и запинающий меня грех, и с Божьей помощью, всё-таки, преуспеть больше, чем в прошедшем году!». Так празднуют настоящие христиане, члены Церкви, которые, действительно, живут о Господе». 

Из проповеди №287 «Коль прозрел духовно – борись со страстями» (2009-05-24)

«Покаяние – это коренное изменение себя. Сначала оно должно произойти внутри – в решимости, в настрое, а затем активным включением в деятельность, это деятельное покаяние! Мы своими делами, действиями, подвигами, делаем то, что работает на изменение нас, на умаление страстей. Это и напоминание уже тем, кто вошли в Церковь и как бы указание тем, кто ищут в Неё войти. Запомните это и повторяйте себе! И просите Бога из этого правильного понимания того, что нам, действительно, единственно на потребу, чтобы мы и веру право хранили и покаянием изменяли себя. И следите за Божиим попущением: если Бог вас закрывает в хлевину блуда, вы на опасном пути! Что-то вы сделали такое, что лишились помощи Божией и пошли в сторону от Церкви и обязательно вы Её оставите, и Бог вас оставит. Поэтому, чтобы этого не было, надо решительно принять меры, найти эту причину: где вы сделали ошибку, к ней вернуться, вернуться к этой точке, где вы разошлись с Богом, опять вернуться к Нему, исповедать всё это, отвергнуться себя и сказать: «Господи, помоги, погибаю!».

Из проповеди №289 «Слово о духоносности или о том, что Дух Святой есть жизнь и основа нашей жизни» (2009-06-21)

«А вот молитва к Ипостаси Духа Святаго «Царю Небесный, Утешителю, Душе истины, Иже везде сый и вся исполняяй, Сокровище благих и жизни Подателю, приди и вселися в ны, и очисти ны от всякия скверны, и спаси, Блаже, души наша», эта молитва напрямую призывает Духа Святаго прийти и вселиться в нас, христиан! Она входит в церковные молитвы предначинательные первой! Вот идёт возглас священника и сразу же первой молитвой идёт «Царю Небесный...», показывая, что перед любым делом, перед любым богослужением, прежде всего мы призываем Ипостась Духа Святаго. И призываем не просто обращением к ней и какие-то просительные – прошения – какие-то просительные молитвы, а призываем прийти к нам и вселиться в нас! Не просто прийти к нам. Потому что одно дело прийти к нам, Дух Святый может прийти как бы внешне к нам, находясь, соприсутствовать, и мы можем общаться, говорить даже с Ним, чтобы получать какие-то воздействия, мы просим более глубокого проникновения – мы просим вселиться внутрь нас! В наши души! В наш дух! В наш ум! В наше естество! И очистить нас от всякой скверны и спасти души наши!».

Из проповеди №290 «Слово о поиске Царства Божия и правды его или о наших встречах и разлуках с Богом» (2009-06-28)

«И дальше Господь приводит просто уже примеры, как бы подкрепляющие вот это поучение Его и Его заповедь эту «Взгляните на птиц небесных; они не сеют, ни жнут, и не собирают в житницы, и Отец ваш Небесный питает их. Вы не гораздо ли лучше их?». Вот в пример Господь показывает окружающий нас природный мир и, в частности, птиц, потому что мы можем наблюдать за ними часто в своей жизни. И, наблюдая, мы не задумываемся как бы о том, о чём сказал Господь, что посмотрите, птицы, они ж не имеют ни сокровищ, ни богатств, ни кладовых, ни каких-то банков, денег, – они не имеют! Они живут сегодняшним днём и полностью на волю Божию отданы. Т.е. Господь их питает. И мы не видели, чтобы ходили птицы голодные какие-то...А все имеют и гнёзда свои, и пищу свою каждый день. И поэтому Господь и приводит вот такой простой и убедительный пример нам, чтобы мы как бы посмотрели на птиц и сказали: «Господи, действительно, смотри, если Ты заботишься об этих малых Своих творениях, то, тем более, Ты заботишься о нас! И если они как бы в Твоей опеке имеют всё необходимое как бы для своей жизни, то, тем более, мы, созданные по образу и по подобию Божию и которых Господь возлюбил ещё тогда, когда они были грешниками так, что пошёл на Крест и пролил Свою кровь и умер на Кресте, перенеся страшные страдания, то насколько мы дороже в очах Божиих этих птиц?». 

«Идёт день нашей жизни, и мы сталкиваемся постоянно с какими-то случаями, когда встаёт вопрос как поступить, что сделать, как сделать? И в этих случаях-то и идёт поиск. Мы должны поступить так, чтобы совершить правду Божию. Это первое. Второе, мы ищем конкретно «Господи, вразуми, как угодно, чтобы я сейчас поступил? Так, так и так? (если есть выбор, то мы указываем)», и Господь помогает нам, напоминает нам или заповедь, или иным образом говорит: «Вот так...», и мы находим!».

«Поэтому, когда мы читаем слова и сопереживаем к Духу Святому «...прииди и вселися в ны...», то мы как бы и свидетельствуем, что в нас Его нет...Какой же должны мы пережить ужас от этого осознания?! Как же ж так?! Иже везде сый и вся исполняяй... кроме меня!...Дух Святой везде! Он всё исполняет! А я, созданный по образу и подобию Божию, да ещё и крещённый, воцерковлённый человек, причащающийся – сказать – дерзающий причащаться Пречистого Тела и Крови!... Дерзающий возносить святые молитвы и обращаться к Богу, читать Его слово, и нахожу, что Его нет... И получаю свидетельства от Церкви, от святых угодников через молитвы, что Его нет... И я нуждаюсь приглашать Его, умолять Его прийти, посетить меня, вселиться, очистить от всякой скверны. Так кто же я? В каком состоянии я нахожуся, что Он до сих пор обходит меня стороной??? как какую-то гнусную и мерзкую заразу! Он не может войти в меня, потому что я не даю Ему это! Это не то, что Он не хочет. Он подходит и говорит «нет места, грязное, мерзкое!». Он не может соединиться с грязью! Он не может жить в этой грязи греховной. Поэтому Он гнушается». 

«Проблема-то в этом – в нас! И поэтому «Везде сый», да! в цветочках, в лепесточках, в листьях растений, всё Духом Святым живёт. Оно безгрешно, Он там и живёт! Исполняет всё, всё Им движится, всё Им дышит! А я, человек разумный, создан для этого, создан, чтобы жить Богом и иметь внутри себя, быть богоносным, и Его не имею...Разве это не покаяние? Разве это не стимул к глубочайшему сокрушению и плачу? Поэтому, когда мы читаем эту молитву, сразу же попадаем под мощнейшее покаянное воздействие от осознания реальности, что я должен жить с Духом, иметь в себе, а Его нет...Я должен Его приглашать «Господи...». Что же это такое? И по этому поводу мы будем сокрушаться и плакать, и плакать, до тех пор, покамест Дух Святый не поселится в нас окончательно». 

Из проповеди №291 «Обворовывание, тупики, очевидность и пути выхода из этих духовных опасностей» (2009-08-30)

«Вот эта вера, к сожалению, у нас не постоянна и она колеблется, умаляется и потом надо делать усилия, чтобы опять и опять её и подогревать, и усиливать, и прикладывать, потому что Апостолы молили Господа «Господи, приложи нам веры!». Т. е. добавь веры. Мы нуждаемся в добавлении и в хранении веры нашей, и в постоянном контроле – проверять себя в вере ли мы, и постоянно возрастать, хоть понемножку, в этой важной для нас добродетели, также – и в надежде, и в любви, и в покаянии, и всех остальных добродетелях и деланиях мы должны постоянно следить, проверять не только само делание, если оно у нас, а как оно у нас идёт».

Из проповеди №294 «О противостоянии пагубному оплетению мiра сего» (2009-09-20)

«Поэтому, если мы в себе самих, каждый из нас, заменит мiр сей на Царство Божие и скажет «Вот моя настоящая Родина, Отечество! Вот мой настоящий смысл и цель! Вот моя ценность!», тогда мы понимаем почему Господь сказал «Не собирайте себе сокровищ на земле, где и черви точат, и воры подкапывают и крадут, и ржавчиной истлевает, а собирайте себе сокровища на небесах, т.е. ибо где будет сокровище ваше, там будет и сердце ваше» (Мф.6, 19-21)». 

Из проповеди №295 «О правильности наших просительных молитв» (2009-10-04)

«Итак, чего же нам не хватает? Допустим, мы знаем о чём просить, допустим, это заведомо богоугодное прошение. Если мы просим о даровании покаяния, о даровании плача покаянного, слёз, терпения, укрепления, вразумления, избавления от заблуждений, кто скажет, что это неправильные прошения или они ненужные, или они неважные? Есть множество таких вот в нашей духовной жизни прошений, которые мы ежедневно должны умолять до тех пор, пока не получим. Есть более конкретные прошения, когда мы уже видим что-то в своей духовной жизни, какую-то конкретную проблему или что-то, и тогда уже называем её, исповедуем её своими словами, обращаясь к Господу, прося конкретно разрешить: «Господи, вот у меня так и так, помоги мне (тем-то и тем-то) или страсть мучает, и я никак не могу...» или ещё что-то, уже конкретно называем что это, как и всё, и просим, чтобы получить просимое».

«Господи, – говорим мы, – сжалься надо мной, снизойди ко мне и даруй мне то-то, то-то и то-то...».

Из проповеди №296 «О пагубном самооправдании» (2009-10-11)

«Мы сами по себе не в состоянии открыть эти двери. Поэтому и молимся вот вместе с Церковью и сами дома, наученные Церковью: «Покаяния двери отверзи мне, Жизнодавче!», «Господи, даруй мне покаяние!». 

«Поэтому следим за своим исповеданием грехов! Если мы жёстко, безпощадно открываем свой грех, исповедуем, ничего не добавляя: «Батюшка, каюсь! Сделал то-то, то-то и то-то. Горе мне! Мерзость я бесовская! Раб бесов! Опять и опять! Сколько раз из блевотины вставал и опять... Каюсь! Простите! Помогите! Накажите! Но уврачуйте!» и всё – тогда это правильное исповедание, если настроение правильное при этом, отношение ко греху – ненависть, омерзение. Правильно!».

«Но мы не можем повторять просто наименования этих страстей. Мы должны видеть как эта страсть ко мне нашла доступ в душу, как она меня и на чём купила, привлекла, как я поддался и почему поддался (без всякого самооправдания) и выполнил её требования, в чём я удовлетворил её, что я конкретно по этому виду греха сделал. Я должен это донести с полным самоотвержением, с укорением себя «Вот я, мерзость какая! Поддался! Только мне грех предложил это, это, я тут же повёлся! Тут же поддался! И пошёл и на деле и согрешил! Каюсь! Простите! Помогите! Погибаю!».

Из проповеди №297 «Слово на погребение духовного чада» (2009-10-25)

«Но всякий раз, наблюдая смерть, мы, кто имеет разум и волю, расположен ко спасению, должны поучаться, как бы отрезвляться, напоминать себе, т.е. использовать: смотри, сегодня умер такой-то брат или такая-то сестра, или такой-то человек, а завтра, может быть, придёт и твоя очередь. И она обязательно придёт. Ибо смерть выбирает себе людей в разном возрасте. И никто не знает до конца в каком возрасте именно за тобой придёт смерть, ибо прийти она может в любом возрасте и с самой неожиданной стороны». 

Из проповеди №301 «Духовное основание жизни общины – законничество или единство духа и союз мира?» (2009-11-29)

«Итак, достоинство наше христианское – это великое для нас вспомоществующее как бы такое средство, объект нашего внимания и постоянного сравнения: соответствуем ли мы? Поступаем ли мы достойно этому званию и этому достоинству? Поэтому, видя свои личные грехи, мы смиряемся и признаём, и говорим: да, мы грешники, и хуже того, и хуже этого, и хуже всех братий, и хуже самих бесов, потому что у них под властью находящихся, НО это не отменяет нашего достоинства. Но даёт мне повод к покаянию, что, к сожалению, я не соответствую своему званию и своему достоинству, и поэтому и призываюсь Апостолами, а точнее – Богом, Духом Святым через Апостолов, через пастырей истинных и служителей Христа к тому, чтобы поступать в своих ежедневных поступках достойно своему званию». 

«Так, что может быть драгоценнее человека, чем он сам, чем его душа, которая дороже всего мира?! И если он потерянный для Бога, для вечности, обречённый на ад, и он это узнаёт не из книг, не по наслышке, не по вере кому-то на слово, а сам в себе видит реальность страшную, ужасную, потрясающую до основания человека, что он может взамен чаять, желать и  выдавать? Ничего, кроме истошного плача о своей погибели, который одновременно является и зовом к Богу о помощи, и исповеданием своего состояния, и зовом к помощи от безсилия, безпомощности, полного ужаса: «Всё, я иду в ад, весь в бесах, в страстях, в помрачении ума, в прелести, всё...Господи, одно! Ты просветил светом благодати и дал увидеть этот ужас, этот мрак, этот плен, во мне живущий ад, царящий. Я жалкое посмешище, орудие, урод, орудие бесов, игралище, они надо мной играются, смеются, издеваются, нажимают на страсти, – и я тут же иду и их выполняю. И я это в себе увидел. И как я могу равнодушно, холодно, спокойно после этого идти пить чай, что-то с кем-то смеяться, что-то какие-то слушать весёлые истории, КАК??». Всё! Наступает период горького, истошного плача. И до тех пор, покамест я не получу хоть какое-то от Бога указание, что я прощён, помилован, я не могу успокоиться ни днём, ни ночью». 

«Царь Давид, когда попал в это положение...Царь! Царь над народом! Божиим народом! Плакал всякую ночь. «На всяку ночь омыю ложе мое...»! Кто из нас может повторить за Давидом это?! Мы что? Отягчены царствованием над народом Божиим, проблемами сбора средств на Храм Божий, единственный тогда во всём мире? Войнами безпрерывными с врагами, опять-таки, ограждая Божий народ и Божий удел? Мы, что, отягчены этим? Нет! Большинство интересов ваших сводится в пределах вашей семьи, в лучшем случае – нашей общины церковной. Дальше мы не распространяемся. И при этом не находим в себе никакого повода к плачу. Почему? Потому что мы себя не видим!».

«И одним из таких как бы важных средств жизни является совместная молитва. А совместная молитва возникает тогда, когда есть совместная нужда. И мы должны совместно вымаливать те проблемы, которые стоят перед всей общиной. А также молиться за какого-то брата или сестру, если у них какая-то проблема, которую сами они не могут решить и обращаются к общине за помощью «Братья, сёстры, Батюшка, помолитесь, у меня эта проблема...». И тогда молитва общины, она обладает после церковной молитвы великой силой. Потому что она свидетельствует вот этот союз мира, она свидетельствует вот это единство духа, она свидетельствует, что мы одни дети одного Отца, и мы это осознаём и выносим Богу «Господи! Мы Твои. Да, такие, не совсем совершенные, какие-то слабые, немощные, но вот мы, смотри, объединилися, мы Тебя умоляем, нам нужно это, это и это». И вот для этого существуют разные формы. Кроме церковных молебнов и богослужений, существует внебогослужебные формы молений, которые мы, к сожалению, или как-то забываем, или не радим, а то, может, никто и не знает даже. И вот, в России, в тяжёлые времена, выработалась такая форма молитвы, как молитва по соглашению. Кто знает её, пусть приведёт себе текст и приготовит для совместного употребления для важных прошений и разрешения проблем нашей общины. Кто не имеет, я сейчас зачитаю этот текст, и потом вы по записи запишите его и пользуйтесь во Славу Божию, доказывая, что вы единое Тело в едином Духе умоляете Бога о важных проблемах, и обязательно Господь услышит и обязательно исполнит благие, полезные нам прошения. Вот текст этой молитвы без конкретного прошения пока, а просто сам текст подготовительный, который приготавливает нас к приложению своих прошений: «Господи, Боже наш, Иисусе Христе, Ты Пречистыми усты Своими рекл еси: егда двое на земле согласятся просить о всяком деле, дано будет Отцем Моим Небесным: ибо где двое или трое собраны во Имя Мое, там Я посреди них. Непреложны Твои словеса, Господи, милосердие Твое безприкладно, и человеколюбию Твоему нет конца. Молю убо Тя, Боже наш, даруй нам...» и дальше перечисляются имена людей общины, которые договорились что-то вместе вымаливать. Начинаете вы со своего имени «даруй нам...(т.е. мне такому-то такому-то, а также брату такому-то, сестре такой-то, и сколько вас там есть: три, четыре, пять, десять человек, вы перечисляете эти имена), согласующимся просить Тя...». И как бы сила этой молитвы в согласовании, в единстве духа, в согласовании, что вы согласованно в одно и то же время становитесь на эту молитву, хотя вы можете в разных местах жить, но по времени вы договариваетесь в одно и то же время. И получается молитва не одного человека, а как бы живого организма какого-то, состоящего из количества какого-то членов. 

И дальше, после этих слов, прикладываете прошения». 

«Мы же просим не столько наказать этого человека, сколько оградить нас. То есть суть молитвы в ограждении нас: положить предел разлития злобы этого человека. А каким образом Бог положит предел, мы не знаем. А то, что Он может положить его пресечением даже смертью, как у Ария кишки проселись, это уже дело не наше, а Божие. Мы не можем просить «Господи, пусть у него кишки, там...». Это никто так не учит! Мы можем только просить: «Огради нас, верных Твоих, от этих врагов, восстающих на нас и положить предел разлития злобы их и всё, а всё остальное отдаём на суд Божий». 

Из проповеди №302 «О хождении чадами света и долженствующем отношении ко греху» (2009-12-06)

«Грех не просто проходит через нас и ничего не оставляет. Он обязательно оставляет рану. Поэтому и в Писании, и в молитвах Святых Отцов, – если внимательно мы будем читать – где касается о грехе, то мы можем часто видеть сравнение с ранами. То и демонические нападки часто именуются такими видами как бы нападения вооружения. Стрелой поразил демон, стрелами поражают бесы – вот так как бы пишут Святые Отцы, показывая вот этим подобием, сравнением как бесы на нас нападают. И получается, что если в нас стреляют стрелой и что происходит? Стрела впивается в тело, причиняет боль, рану, которую нужно долгое время выхаживать. Точно так бывает после нашего согрешения. Обязательно остаётся рана. Поэтому даже, если сразу вы умудрилися раскаяться и получить прощение греха, то это не значит, что эта рана мгновенно исцелилася. Прощение вы получили, но последствия ещё несёте. Прощение вы получили, но грязь, доставленная грехом, ещё нуждается в очищении. Т.е. одновременно: и болезнь, и грязь. Поэтому мы нуждаемся и в исцелении, и в очищении от грязи, а на это нужно время, силы, труд, подвиг, скорби и т.д. И поэтому лучше не доходить до этого, не доводить себя или как можно меньше по возможности как бы ранить себя и пачкать. И вот тут мы должны греху противопоставить ДЕЛАНИЕ! Напоминать себе! Потому что, если мы не будем в отношении греха себя правильно настраивать, то он будет легко нами овладевать. Ведь грех очень неотлипчив и очень трудно преодолим из-за того, что мы имеем к нему расположение, пристрастие. Мы грехолюбивы! Вы слыхали такое наименование. Т.е. грех нам любезен, мы его любим, он нам приятен, и он нас постоянно покупает именно этим – своей приятностью. Он рисует себя для нас в очень привлекательном виде и напоминает о приятности и говорит: «вкуси, я такой сладкий! Я такой приятный! Будет тебе так хорошо!». Значит, он это делает с нами. Почему же мы в противовес ничего не делаем? И если мы не будем в противовес ничего делать, мы будем постоянно спотыкаться о эту мнимую, пагубную сладость греха и постоянно легко соглашаться на самые явные, понятные, известные нам из Писания грехи, оправдывая себя вот этой греховной сластью. Поэтому мы должны в противовес говорить о грехе противоположное: какой он мерзкий, какую он грязь причиняет, какую он боль причиняет, как он от Бога удаляет и должны как бы постоянно заниматься вот таким прописыванием греха, чтобы он в нас, в наших душевных очах выглядел мерзким! отвратительным! уродливым! непотребным! ненавистным! Т.е. мы должны грех возненавидеть! Но возненавидеть можно только то, что выглядит мерзко, отвратительно, что нам причиняет боль, болезни, страдания, лишает нас светлого, чистого, доброго. И вот грех всё это делает. И поэтому, чтобы его возненавидеть, мы должны его правильно для себя прорисовывать: и вообще грех, как любое деяние, неугодное Богу, и конкретные грехи, которые как бы нас борют или которые нам и приражаются, то мы должны тут же, не допуская на деле как бы соглашательства с ними, а, тем более, исполнения, прорисовать всю убийственную мерзость, грязь, вред этого греха, прямо проговорить, если надо вслух себе напомнить и проговорить: «Нет! не поддамся! Ты только кажешься приятным, сладким, а на самом деле ты горький, мерзкий, отвратительный, ты хочешь меня сейчас выпачкать, ты хочешь мне нанести рану, ты хочешь на долгое время, чтобы я был поражён тобой и лишить меня общения с моим Отцом Небесным, с моим Господом Спасителем Иисусом Христом, с Духом Святым и с небожителями. Я должен буду, как прокажённый, какое-то время быть в стороне и только заниматься соскабливанием тебя. Нет! Я сразу это всё прописываю и отвергаюсь тебя ещё до того, как сделать».

«Поэтому, если Бог дал кому-то богатство, и человек пришёл к вере, он должен поступать так же, как поступил Закхей, обратившийся к Господу: «Господи! Пол моего имущества неправедно собранного отдам нищим и кого обидел, воздам вчетверо!».

«Дело в том, что наша жизнь настолько богата и многообразна, что она не может быть вся прописана даже святыми заповедями и святыми канонами Церкви. Т.е. прописываются какие-то важные направления, основные, но всё во всех мелочах описать невозможно. Поэтому остаётся очень ещё большая часть нашей жизни, проявлений её различных, которые прямо не прописаны никакими ни заповедями, ни повелениями, ни законами Церкви и остаются как бы на наше усмотрение. И вот здесь, вот в этой области, в большой области нашей жизни, мы должны тоже как бы найти правильное и богоугодное решение. И самое правильное делание, которое советует нам Апостол, это испытывать, что благоугодно Богу. Т.е. мы не можем знать сразу. Вот испытание, оно говорит о том, что надо методом проб найти благоугодно ли это Богу или нет. Потому что мы не можем это сразу знать. Вот мы хотим что-то сделать, а на это нет прямой заповеди Божией или прямого запрещения Божиего нет, т.е. мы не знаем, т.е. можно делать, а можно и не делать, но мы не знаем угодно ли это Богу или нет. То наша задача состоит в том, чтобы найти, т.е. испытать, найти, проверить и узнать угодно это Богу или нет. И если мы увидим, что это богоугодно, то будем благодарить Его и держаться этого делания, делать его, развивать и т.д. Если же мы увидим, что это Богу не угодно, то, конечно же, надо прекратить, попросить прощение, покаяться, сказать: «Прости, Господи, ошиблися, благодарим за вразумление!».

«Это в таких делах, на которых нет прямой заповеди, очень важный подход. Мы должны обязательно узнать, так сказать, угодно ли это дело наше Богу. И поэтому здесь основным как бы мы берём в помощь это молитву к Богу о вразумлении в этом деле и начинаем попытку этого дела, говорим: «Господи, мы вот начнём, и Ты по ходу поправь нас! Т.е. вразуми нас по самому ходу этого дела угодно оно Тебе или нет! Потому что прямого запрещения нет». 

«Потому что подумай, человече! Подумай, человече! Что ты этот воскресный день живёшь один раз в жизни – я уже не говорю, что, может быть, он для кого-то последним окажется! – и именно в этот непричащённый воскресный день ты можешь пойти домой, лечь спать и не проснуться или не доехать даже до дома. Все под Богом ходим! А откуда ты знаешь, человек, что именно сегодня ты не умрёшь, и Бог тебя не призовёт, даже если ты себя хорошо чувствуешь? Тебя может машина сбить, да мало, что может случиться...Поэтому уже ты в опасном положении. В опасном положении! Но даже, если ничего не случится, и ты придёшь домой и до следующей недели доживёшь, то запомни: в твоём календаре твоей жизни этот день навсегда останется непричащённым! Так тебя уловили лукавые дни! В этом лукавство! Ты не причастился, а оно всё уже, в жизнь вошло – в этот день ты МОГ причаститься и не причастился. Другое дело, что, ведь, не мог причаститься или у него были причины веские, что он не имел права причащаться, будь, когда у женщин специфические дни есть, или грехи мешают и т.д. но тогда человек должен сокрушаться, каяться, говорить: «Господи! я виноват! Т.е. я не был готов! Я всё...». Т.е. он должен не относиться к этому равнодушно, а с большой горячностью каяться, исправлять и чтобы таких дней и пропусков было как можно меньше!».

«17Итак, не будьте нерассудительны, но познавайте, что есть воля Божия» (Еф.5,17). Опять Апостол напоминает нам, что мы должны быть рассудительными и познавать, что есть воля Божия. Если там было сказано раньше, – мы выше смотрели – испытывайте, что богоугодно, а здесь – познавайте, что есть воля Божия. Похожие, но о разном! Когда мы говорим «испытывайте», то у нас есть нужда что-то сделать, и мы не знаем угодно это Богу или нет. А когда мы говорим «узнавайте волю Божию», то мы ничего не знаем, что делать, а просто «Господи! вразуми! Вот сейчас вот чем заняться? На что воля Твоя?». Вот в таких случаях мы выясняем волю Божию, молимся, и Господь говорит: «А займись-ка вот этим!». Вот как бы речь о воле Божией, о богоугодности, но с разных сторон. С одной стороны мы уже что-то имеем нужду сделать или возжелали сделать, но мы не знаем: как? Богу угодно или нет? И мы должны это испытать. А с другой стороны мы вообще ничего не знаем, что делать и тогда выясняем волю Божию: «Господи, вразуми! Вот как сейчас. Что жить? Как поступить? Чем заняться в первую очередь?» и т.д. И Господь тогда вразумляет, а мы мудро относимся». 

«Скажем, равные братья и равные сёстры и кто-то что-то просит помочь или что-то..., мы, даже не имея расположения и желания, делаем усилие ради исполнения заповеди, вот отсекаем свою волю и слушаемся этого брата так, как будто бы он старший для нас, как будто это повелел старший брат. Только на таких условиях мы легко исполним эту заповедь. Единственное, надо смотреть, чтобы это, действительно, было что-то такое полезное, нужное, а не удовлетворение страсти брата. Это единственное, что мы должны смотреть. Если же брат будет пытаться использовать ближних для удовлетворения своей страсти какой-то, то здесь заповедь другая исполняется. Мы не участвуем в этом, скажем: «Нет, брат, прости, я твой грех поддерживать не буду и тебе не советую» и т.д.».

