Молитвы Батюшки Олега из Рубрики «Ответы на вопросы»

Из ответа на вопрос №11

"Боже, милостив буди мне грешному! И помяни меня во Царствии Твоем!"
Из ответа на вопрос №95

«Нужно также понудить себя на молитву и при всяком удобном случае каждодневно и как можно чаще смиренно умолять Господа отнять дух уныния и тоски!
Должно также молиться ободряющими и укрепляющими молитвами, с благодарением и славословием Бога, заимствованными из Писания и творений святых отцов Церкви. Эти молитвы можно читать сидя и даже лежа, при спокойном положении тела, произнося их несколько вслух. Главное, чтобы было внимание к словам этих молитв. Например, можно произносить такие слова из Евангелия от Иоанна
Ин.14: "1 Да не смущается сердце ваше; веруйте в Бога, и в Меня веруйте".
"Слава Тебе Боже всещедрый, слава Тебе Боже всемилостивый, слава Тебе Боже долготерпеливый и неизреченный в милости Своей!"
и "Благодарю Тебя Господь мой и Бог, что Ты явил дивную милость Твою ко мне грешной(ому) и не оставил меня на растерзание злому духу уныния! Даруй же мне дар живоносного и освобождающего от страстей греховных покаяния Твоего. Укрепи немощь мою великую и даруй мне духовную бодрость и мужество, да не унываю более никогда! Достойно по делам моим приемлю, достойна(ин) куда худших мук временных и вечных, но Ты Свет и Жизнь моей души, изведи мя из рова погибели и постави на путь спасения"».
Из ответа на вопрос №104(2)
"Покаяния не стяжах, ниже паки слез, сего ради молю Тя Христе Боже, обратити мя прежде конца и даровати ми умиление (сокрушение)"
Из ответа на вопрос №120
"Слава Тебе Боже наш! Слава Тебе!", "Слава Тебе Боже всещедрый! Слава Тебе Боже всемилостивый! Слава Тебе Боже долготерпеливый и неизреченный в милости Своей!"

"Благодарю Тебя Господь и Бог мой, Создатель, Спаситель, Искупитель, Промыслитель и Благодетель мой, о всех Твоих милостях и щедротах на мне грешней и недостойной (и на моей семье), излитые во все дни живота моего и ныне изливаемые, их же несть числа и разума исповедати! Благодарю Тебя за милости тайные и явные, известные и не известные, понимаемые и не понимаемые! Благодарю Тя также за день (ночь) сей прошедший, что Ты сподобил меня живой быти и во здравии пребывати (ниспослал сей недуг или болезнь)! Наипаче благодарю Тя за все скорби, беды, болезни и неприятности попущенные мне во вся дни живота моего и за сию текущую (называем вид скорби) скорбь, которыми Ты очищаешь меня, исправляешь меня и спасаешь меня!"

"Огради меня Господи силою Честнаго и Животворящего Креста и сохрани от всякого зла, беды и напасти, и от всех враг видимых и невидимых"

"Да знаменуется Господи на мне (и на детях моих) непобедимая, непостижимая и божественная сила Пречестного и Животворящего Креста Твоего"

"Господи, умилосердись о мне погибающей, и даруй мне силу от Твоей силы, помощь от Твоей помощи, мудрость от Твоей мудрости и благодать от Твоей благодати, да не грешу и да не согрешаю пред Тобой, но да творю волю Твою святую, угодную Тебе и совершенную!", "Господи милосердный, прости меня грешную, мерзкую и непотребную рабу Твою, и даруй мне недостойной благодать Духа Святого и этой благодатью исцели душу мою! Даруй мне дар полного и совершенного здравия души моей!"

"Боже, услыши мя грешную, не возгнушайся мною и приими мою жалкую и несовершенную молитву и исполни то, что мне на пользу!"

"Господи, даруй мне дар слышать Тебя, слушать Тебя и слушаться Тебя!"
Из ответа на вопрос №157
«О упокоении жены или об облегчении ее посмертной участи нужно молиться при всяком случае и чем чаще, тем лучше - пока не получите извещения от Господа (например, станет спокойно на сердце при мысли о ней). Хорошо молиться по четкам, поминая на каждой бусинке: "Упокой, Господи, душу рабы Твоея такой-то"».
Из ответа на вопрос №194
«Попроси настойчиво и с верой у святителя Николая Мир Ликийского чудотворца помощи в обретении подходящей работы и получении средств к жизни - и непременно получишь! Если не имеешь дерзновения, то попроси, сославшись на меня: "Отче Николае, прости меня грешного, помоги мне отчаянному и молитвами неизвестного мне о. Олега из Торонто даруй мне необходимые средства к жизни и полезную подходящую работу и управи все сие во славу Божию и на пользу мне и моим близким!"»
Из ответа на вопрос №206
«Поскольку зависть богохульна, ибо содержит в себе несогласие с промыслом Божиим и недовольство Божьим распределением (почему мол у того есть это и это, а у меня нет?), то следует часто читать места из Писания и из святых отцов о Божьей благости, справедливости, мудрости и т.д. и уверять себя, что у Бога нет неправды и что Он все делает самым лучшим и полезным для нас образом. Надо укорять себя в неразумии, невежестве и непонимании Бога и смиряться со всеми обстоятельствами, которые не от нас происходят. Надо часто повторять слова Писания: "Мала безумному часть, которая перед глазами его"».
Из ответа на вопрос №325
«Грехом также есть все, что делается по страсти или внушению демонов и не по воле Божией. Вот почему мы должны молиться Богу: "Научи мя творити волю Твою, ибо я согрешаю Тебе"».
Из ответа на вопрос №393
«"О великий угодниче (мучениче и т.д.) Христов Имярек (т.е. называем имя святого)! Повергаюсь пред тобой в скорби своей и прошу тебя умилосердиться надо мною грешным, немощным и ничтожным. Чту святые страдания, болезни, труды и подвиги твои и умоляю тебя, как имеющего великое дерзновение ко Господу Богу и обильную благодать от Него, исцелить больные глаза мои (моего сына, матери, друга и т.д.). Не презри моления моего и веру мою в предстательство твое! Сжалься надо мною (ним, ней) и сотвори просимое, да не отойду с ничем".
 "Исцели болезнь глазную мою (или такого-то), даруй прозрение", которая повторяется от сокрушенного сердца, с глубоким вниманием к словам при поклонах или в коленопреклонной позе, или при лежании долу ниц (при болезни - просто лежа на постели)».
Из ответа на вопрос №419
«При этом для освящения дома можно читать молитву "Да воскреснет Бог...", 90 псалом и "Во имя Отца и Сына и Святаго Духа, окроплением воды сея священныя в бегство да обратится всякое лукавое бесовское действо, аминь".

Можно прочесть и такую молитву: "Господи Боже, Владыко Вседержителю, благослови, молим Ти ся, жилище сие и вся рабы Твоя, живущие в нем, яко да охраняеми Тобою, пребудут в мире, любви и согласии: благослови их, яко да исполняюще волю Твою святую, обитают зде до старости своея и узрят сыны сынов своих: благослови их радостьми, веселием и изобилием, яко да утешают неимущих: благослови их долголетием, яко да угождающе Тебе, Владыце, Создателю и Спасителю, по милости Твоей внидут живущие в сем жилище и во Царствие Твое Небесное, уготованное всем творящим повеления Твоя. Услыши нас Всемилостиве, и благослови жилище сие и живущих в нем: яко да всегда хвалят Тя, Бога нашего, Отца и Сына и Святаго Духа, ныне и присно и во веки веков. Аминь".
На освящение всякой вещи по обычном начале - Трисвятое по Отче наш - читается молитва: "Создателю и Содетелю человеческого рода, дателю благодати духовныя, подателю вечного спасения: Сам Господи, посли Духа Твоего Святаго на вещь сию (при этом называем вещь, например: "свечи сии"), яко да вооружена силою небесного заступления, хотящим ю (ее) употребляти, помощна будет к телесному спасению и заступлению, и помощи, о Христе Иисусе Господе нашем. Аминь". Затем кропят вещь трижды святой Крещенской водой со словами: "Благословляется и освящается вещь сия окроплением воды сия священныя во имя Отца, и Сына, и Святого Духа. Аминь"».
Из ответа на вопрос №455
"Вся привел еси Твоим Словом и Духом, за благость, Господи, таже сотворил еси словесное мя животно, да Твое святое славлю, всесильне, имя. Аз же наипаче студными моими делы всегда безчествую: но пощади, молюся".
"Познай твое, окаянная душе, божественное благородие, и отечество нетленное, и тщися всегда благодеяньми сие достигати: ничтоже от тленных да пленит тя, горния части еси, тело же земля и тлениется, да не победит хуждшее лучшия".
"Гряди, всеокаянная душе моя, ко преблагому, теплыми слезами приступи, содеянная тобою прежде суда твоего вся исповедуй, и милостива создателя, окаянная, себе соделай, и прощение испроси, прежде даже двери не заключит тебе Господь".
"Марие непорочная, и ума всякаго превосходящая, чистейшая колеснице, одержима мя многими грехми и стесняема, к широте покаяния направи мя всесильнейшим твоим предстательством: ибо можеши яко Мати вся могущего".
"Яко пучина многа прегрешений моих, Спасе, и люте погружаюся согрешеньми моими, даждь ми руку яко Петрови, спаси мя, Боже, и помилуй мя".
"Яко в помышлениих лукавых и в делех осудихся, Спасе, мысль мне даруй обращения, Боже, да зову Ти: спаси мя, благодетелю благий, и помилуй мя".
"На небо очи пущаю моего сердца к Тебе, Спасе: спаси мя Твоим осиянием".
"Помилуй нас согрешающих Тебе много, на всякий час, о Христе мой, и даждь образ прежде конца покаяться Тебе".
"Согреших Ти, Христе Спасе, яко блудный сын: приими мя, Отче, кающася, и помилуй мя, Боже".
"Вопию Ти, Христе Спасе, мытаревым гласом: очисти мя якоже онаго, и помилуй мя, Боже".
"Вельми согрешающа мя, и Тебе огорчевающа благаго Владыку, и милостива естеством, обращающася, яко блуднаго приими мя, и единаго от наемник Твоих сотвори мя, небесный Отче".
"Леностию жития меру преидох, и к концу уже окаянный приближихся, не помышляю ждущаго мя суда, и от Бога отпадения: но обратив мя, Спасе, сих всех исхити".
"Всеми владяща тварьми, Пречистая, люте обладаема страстьми ума моего, свободи теплым твоим предстательством, и Матернею молитвою, и поработи мя Сыну и Богу Твоему".
"Спаси мя, Господи Боже мой, Ты бо всем еси спасение: буря мя страстей смущает, и бремя беззаконий моих погружает мя. Даждь ми руку помощи, и к свету возведи мя умиления, яко един милосерд и человеколюбец".
"Согреших к Тебе, человеколюбче, не по естеству яко человек, да испрошу прощение: но паче человека, и выше естества, и паче прощения. Но иже выше естественных устав, и паче постижения мысли, человек, Спасе мой, быв, и паче ума человеколюбное имый, помилуй мя к Тебе обращающагося".
"Положил еси покаяние согрешающим, Христе, а не праведным: образ убо имам разбойника же и блуднаго, Манассии и блудницы, гонителя, мытаря и отметника, неудобь отчаяваюся. Твое бо человеколюбное, и преблагое ведый, Спасе мой, обращаюся же и слезю, и благонадежен бываю, яко приимеши мя".
"Даждь ми умиление, и злых отчуждение, и совершенное исправление, в страстех телесных ныне погруженному, и удаленному от Тебе, Боже всех Царю, и никакоже надежду имуща, спаси мя блуднаго, многия ради благости, Иисусе всесильне, Спасе душ наших".
"Превозшедши чины Ангельския, Всенепорочная, со Ангелы всегда моли Ангелы владычествующаго, и всею тварию, даровати нам прегрешений оставление, и избавитися страстей, и достойны сотворити нас тогда певцы славы Его, и наследники нетленныя пищи".
"Хотех слезами омыти моих прегрешений рукописание, Господи, и прочее живота моего покаянием благоугодити Тебе, но враг льстит мя, и борет душу мою: Господи, прежде даже до конца не погибну, спаси мя".
"Кто обуреваем, и притекая ко пристанищу Твоему, Господи, не спасется; или кто недугуя, и припадая ко врачевству Твоему не уврачуется, Содетелю всяческих, и Врачу недужных; Господи, прежде даже до конца не погибну, спаси мя".
"Плачу и сетую горце, смотряя страшное Слова воздаяние, от дел не имый ответа и мала противу вине, окаянный. Темже молюся: прежде даже не постигнет мя конца моего безместное, прежде пожатия смертнаго, прежде суда страшнаго, прежде хотящу ми осуждение прияти, идеже огнь негасимый, и тма кромешняя, идеже червь, и скрежет, и снедает согрешившыя, согрешений ми даруй избавление, Христе мой, и велию милость".
"Законы Твоя и Писания презрев, заповеди Твоя отвергох, окаянный, Боже мой, Содетелю мой, како избегну прочее тамошняго, Спасе, мучения; темже прежде конца моего, Спасе, прощение ми даруй, слез тучу, истинное умиление подая, яко Бог преблагий далече от мене отгоняя полки бесовския, ищущих низвести мя во адову пропасть. Темже молюся Ти, да не руку Твою отымеши от мене всемогущую".
"Увы мне! како омрачихся умом; како удалихся от Тебе, и работах окаянный греху, и сласти плотстей, себе всего страстный издах, жившей во мне страстнем; и ныне ожидаю моего еже от жития исхода, и хотящаго томления быти. Господи преблагий, подаждь ми слезное покаяние, и разрешение безчисленных прегрешений моих. Верно Тя молю, подающаго мирови велюю милость".
"Господи, согрешая не престаю, человеколюбия сподобляем не разумею. Одолей моему недоумению, едине Блаже, и помилуй мя".
"Господи, и страха Твоего боюся, и злое творя не престаю: кто на судищи судии не боится; или кто уврачеватися хотя, врача прогневляет якоже аз; долготерпеливе Господи, на немощь мою умилосердися, и помилуй мя".
"Слезы, Спасе, покаяния ми даждь сокрушенною мыслию: яко да отмыю скверну души моея, юже зле окалях, дея неправедная на всяк час, имея на сие молящую, Тебе рождшую, и Ангельския лики, и Твое человеколюбие".
"Гряди, о душе! и раскайся о многих гресех, яже соделала еси в житии, и множеству вышних воинств молися, со воздыханием же и слезами; яко да время подастся тебе покаяния, да не яко неплодная смоковница отслешися во огнь геенский всестрастная".
"Ниедину на земли заповедь Твою сотворих, како явлюся Тебе седящему на престоле, и слово дати, и суд подъяти о всех, яже в ведении, и в неведении, коеждо содеях, Христе мой; темже зову Тебе: Твоих слуг молитвами спаси мя блуднаго".
"Покаяния не стяжах, ниже паки слез: сего ради молю Тя, Христе Боже, прежде конца обратити и дати умиление мне, яко да избавлюся муки".
"Виждь твоя пребеззаконная дела, о душе моя! и почудися, како тя земля носит; како не разседеся; како дивии зверие не снедают тебе; како же и солнце незаходимое сияти тебе не преста; востани, покайся, и возопий ко Господу: согреших Ти, согреших, помилуй мя".
"Яко впадый в разбойники и уязвлен: тако и аз впадох от многих грехов, и уязвлена ми есть душа. К кому прибегну повинный аз; токмо к Тебе благоутробному душам Врачу: излей на мя, Боже, великую Твою милость".
"Господи, пришедый в мир грешники призвати, и разбойики, и мытаря, и блудницу, и блуднаго приемый: паче всех мене согрешившаго Тебе, Христе мой, и никакоже ктому кающася, человеколюбче призови".
"Плачи окаянная душе, прежде конца, и Богу прилепися, зовущи Ему от сердца и стенаньми, о всескверная, согреших Ти, Христе, не гнушайся мене, молюся: но обратив мя яко милостив, и прощения сподоби".
"Всегда Творца аз тварь оскорбляю: и прогневляю: даждь ми исправление, Отроковице, прежде того пременивши, и помощию Твоею к делом угодным возстави, яко да улучу спасение и оставление".
"Безсмертна сущи, душе моя, волнами житейскими не покрывайся, но возникни вопиющи к своему благодателю: Боже, очисти мя, и спаси мя".
Из ответа на вопрос №488
«Например, человек имеет в себе гордость, тщеславие, уныние, самолюбие, сребролюбие, пристрастие к спиртному, курение, блудную страсть и расточительность (которая есть обратная сторона скупости). Ведущей же страстью, которая больше всего, чаще и сильнее других безпокоит его, он замечает на сегодня блудную страсть. В таком случае он может молиться так: "Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий и Спасителю мой, сжалься над окаянной и зле бедствующей душой моей, и благодатью Твоею уврачуй мои лютые немощи, по причине которых я бываю обладаем блудной страстью (поставляем её первой, по важности борьбы с ней) гордостью, тщеславием, унынием, сребролюбием, пристрастием к спиртному и курению, самолюбием и расточительностью и всеми другими страстями, которые не вижу еще в себе. 
Особо же припадаю к Твоей благости и молю, умоляю и мили си дею о избавлении меня от сильно мучащей блудной страсти и похоти, перед которой я безсилен. Исповедую лютую немощь мою в противлении ей. Зело немощен и умом, и духом, и волею, и произволением, и плотию, и сильно блудолюбив. 
Помоги мне Господь как Сильный и Всемогущий и избави меня от лютой блудной похоти, и даруй мне силы от Твоей силы, крепости от Твоей крепости, мудрости от Твоей мудрости и благодати от Твоей благодати, да не грешу и не согрешаю блудной страстью и прочими немощами моими, да не погибну во веки!"»
Из ответа на вопрос №496
"Преподобная мати Алипия, моли Бога о нас, да спасемся твоими молитвами!"
Из ответа на вопрос №510
"Преподобне отче Александре Свирский моли Бога о нас!"
Из ответа на вопрос №524
"Боже, избави нас от хульного и горделивого беса!"
Из ответа на вопрос №550
"Дай же Господи и нам покаяние Петра, да познаем Тебя в плаче нашем, да примиримся с Тобой, да содружимся, да возлюбим Тебя от всего исцеленного существа нашего!"
Из ответа на вопрос №551
"Боже, милостив буди нам грешным и дай еще нам время на покаяние!"
Из ответа на вопрос №592
«Вот почему нам нужно самоотвержение, а при нем должно усердно умолять Бога: "Научи мя творити волю Твою. Яко Ты еси Бог мой! Яко у Тебя источник живота! Во свете Твоем узрим свет!", и учиться творить Его волю и выбирать Его выбор».
Из ответа на вопрос №633
"Буди воля Твоя святая на мне, на всех и на всем!"
Из ответа на вопрос №649
"Господи, мир Твой даждь мне и моему изъязвленному грехом сердцу! Не так как мiр дает, а как только Ты можешь дать!"

Из ответа на вопрос №665
"Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй мя! Помоги мне! Избави от этого наваждения!"

Из ответа на вопрос №670
"Иисусе, даждь ми память смертную".

Из ответа на вопрос №735
"Спаси Господи люди Твоя и благослови достояние Твое, победы благоверному императору нашему Николаю Александровичу на сопротивныя даруя, и Твое сохраняя Крестом Твоим жительство".

Из ответа на вопрос №742
"Научи меня творить волю Твою! Буди воля Твоя и на мне грешнем!"

Из ответа на вопрос №750
«Молитва о усопших в примирении с Церковью:
 
"Упокой, Господи, души усопших раб Твоих: ИМЯРЕК (т.е. перечисляются имена), и елико в житии сем яко человецы согрешиша, Ты, яко Человеколюбец Бог, прости их и помилуй, избави вечные муки, Небесному Царствию сопричти и душам нашим полезная даруй".
Молитва о умерших без примирения с Церковью (некрещеных, отпавших в ересь, секту или раскол, самогубцев, не ходивших в церковь, не причащавшихся, язычников и т.п.): "Помяни Господи души усопших заблудших рабов Твоих: ИМЯРЕК, и облегчи их посмертную участь насколько это только возможно. Аще возможно, прости их неверие, заблуждение и грехи по бездне щедрот Твоих и по неизреченной милости Твоей. Аще кого возможно, упокой, и не вмени мне эту молитву в грех"».
Из ответа на вопрос №751
"Умягчи наши злые сердца Богородице и напасти ненавидящих нас угаси, и всякую тесноту души нашея разреши! На Твой бо святый образ взирающе, страданиям Твоим о нас умиляемся, стрел же наших Тя терзающих ужасаемся! Не даждь нам Мати Благосердная в жестокосердии нашем и от жестокосердия ближних погибнути, Ты бо воистину злых сердец умягчение".

Из ответа на вопрос №758
«Я верю, что Господь через некоторое время дарует тебе веру. Только тогда ты поймешь, что значит быть неверующим! Какая это мука и какое безумие. До этого молись лишь об одном: "Господи Боже, если Ты действительно есть, то яви Себя в моей жизни и даруй мне несомненную веру в Тебя!"»
Из ответа на вопрос №805
«Молитва к Пресвятой Богородице, перед Ея иконой, именуемой "Нечаянная Радость": "О Пресвятая Дево, Всеблагаго Сына Мати Всеблагая, града и святаго храма сего Покровительнице, всех сущих во гресех, скорбех, бедах и болезнех верная Предстательнице и Заступнице! Приими молебное пение сие от нас, недостойных раб Твоих, Тебе возносимое, и якоже древле грешника, на всяк день многажды пред честною иконою Твоею молившагося, не презрела еси, но даровала еси ему нечаянную радость покаяния и преклонила еси Сына Твоего многим и усердным к Нему ходатайством к прощению сего грешнаго и заблудшагося, тако и ныне не презри моления нас, недостойных рабов Твоих, и умоли Сына Твоего и Бога нашего, да и всем нам, с верою и умилением поклоняющимся пред цельбоносным образом Твоим, дарует нечаянную по коегождо потребе радость: грешником, погрязшим во глубине зол и страстей, — вседейственное вразумление, покаяние и спасение; сущим в скорбех и печалех — утешение; обретающимся в бедах и озлоблениих — совершенное сих избытие; малодушным и ненадежным — надежду и терпение; в радости и изобилии живущим — непрестанное Благодетелю Богу благодарение; бедствующим — милосердие; сущим в болезни и долгонедужии и оставленным врачами — нечаемое исцеление и укрепление; иждившим от недуга ум — ума возвращение и обновление; отходящим в вечную и нескончаемую жизнь — память смертную, умиление и сокрушение о гресех, дух бодр и твердую на милосердие Судии надежду. О Госпоже Пресвятая! Умилосердися о всех чтущих всечестное Имя Твое и всем яви всемощный покров Твой и заступление: во благочестии, чистоте и честнем жительстве пребывающия до скончания их во благости соблюди; злыя благи сотвори; заблуждшия на путь правый настави; всякому делу благому и Сыну Твоему угодному споспешествуй; всякое дело злое и богопротивное разруши; в недоумении и трудных и опасных обстояниих обретающимся незримую помощь и вразумление с Небесе ниспосли, от искушений, соблазнов и погибели спаси, от всех злых человек и от врагов видимых и невидимых защити и сохрани; плавающим сплавай, путешествующим спутешествуй; сущим в нужде и гладе буди Питательница; неимущим крова и пристанища буди покров и прибежище; нагим подаждь одеяние, обидимым и неправедно гонимым — заступление; клевету, поношение и хуление терпящия незримо оправдай; клеветники и хулители пред всеми обличи; ожесточенно враждующим нечаемое подаждь примирение и всем нам — друг ко другу любовь, мир, и благочестие, и здравие с долгоденствием. Супружества в любви и единомыслии сохрани; супруги, во вражде и разделении сущия, умири, соедини я друг ко другу и положи им союз любве неразрушимый; матерем детородящим скорое подаждь разрешение, младенцы воспитай, юныя уцеломудри, отверзи им ум к восприятию всякаго полезнаго учения, страху Божию, воздержанию и трудолюбию настави; от домашния брани и вражды единокровныя миром и любовию огради; безматерних сирот буди Матерь, от всякаго порока и скверны отврати я и всему благому и богоугодному научи, прельщенныя же и во грех и нечистоту впадшия, скверну греха отъявши, из бездны погибели изведи; вдов буди Утешительница и Помощница, старости буди жезл; от внезапныя смерти без покаяния всех нас избави и всем нам христианскую кончину живота нашего, безболезненну, непостыдну, мирну и добрый ответ на Страшнем Судищи Христове даруй: преставльшияся в вере и покаянии от жития сего со Ангелы и всеми святыми жити сотвори; скончавшимся внезапною смертию милостива быти Сына Твоего умоли и о всех усопших, иже не имут сродников, о упокоении их Сына Твоего умоляющих, Сама буди непрестанная и теплая Молитвенница и Ходатаица: да вси на Небеси и на земли ведят Тя, яко твердую и непостыдную Предстательницу рода христианскаго, и, ведуще, славят Тя и Тобою Сына Твоего, с Безначальным Его Отцем и Единосущным Его Духом, ныне, и присно, и во веки веков. Аминь"».
Из ответа на вопрос №828
«Я бы клал руки на голову вашей доченьке и читал бы вслух Иисусовую молитву: "Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий и Врачу Всемогущий, исцели дитя сие (или Полинушку)"».
Из ответа на вопрос №863
«Существуют положенные Церковью общие молитвы перед началом каждого дела. 

Первой такой неизменяемой молитвой является молитвенное призывание Духа Святого: 

"Царю небесный, Утешителю, Душе истины, иже везде сый (т.е. везде сущий), и вся исполняяй, сокровище благих, и жизни подателю, прииди и вселися в ны (т.е. нас, молящихся об этом), и очисти ны (нас) от всякие скверны, и спаси Блаже души наша".

"Господи Иисусе Христе, Боже наш, приими усердное моление наше и благослови благое намерение и дело (по врачеванию, лечению, соделыванию операции на такой-то орган и т.д.) рабов Твоих (раба Твоего, доктора такого-то), еже благополучно начати, и без препятия всякого ко славе Твоей совершити. Делателем благопоспеши и дела рук их (операцию, процедуру, лечение и т.п.) исправи, и в совершение силою Пресвятаго Твоего Духа спешно произвести сотвори! Твое бо есть, еже миловати и спасати ны, Боже наш, и Тебе славу возсылаем, со безначальным Твоим Отцем, и Пресвятым и Благим и Животворящим Твоим Духом, ныне и присно и во веки веков. Аминь"».
Из ответа на вопрос №959

«Выискивать же тайные страсти до времени их обнаружения, при господстве явных, ошибочно и служит препятствием в преодолении страстей. О них должно лишь вслед за пророком Давидом молиться:
Пс.18:

"От тайных моих очисти мя, и от чуждых пощади раба Твоего", или это же место в русском переводе:
Пс.18:

"13 Кто усмотрит погрешности свои? От тайных моих (страстей) очисти меня
14 и от умышленных (помыслов и ощущений греховных, которые рождают страсти) удержи раба Твоего, чтобы не возобладали мною. Тогда я буду непорочен и чист от великого развращения"».
Из ответа на вопрос №1015
«Поэтому верные Богу говорят о непостижимости судеб Божьих и молятся: "Имиже Ты веси судьбами сделай то или то!", т.е. - только так как Ты один знаешь - сделай просимое».

Из ответа на вопрос №1084
«Хульный демон - это очень тяжелый бес. Но не надо его внушения приписывать себе. Ведь ты же не согласен с ними, и это главное. Надо противостоять этим тяжелым помыслам молитвой с именем Иисуса Христа, отвечая на каждый помысел, призывая против каждого помысла, заменяя каждый помысел молитвой: "Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй мя грешного, и избави от хульного беса!"»
Из ответа на вопрос №1135(2)
«Должно ежедневно припадать к Господу Богу в молитве с земными поклонами и коленопреклонениями об избавлении от этой пагубной страсти, взывая примерно так: 
"Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, Спасителю мой, сжалься над моей лютой немощью и Твоею благодатью исцели меня от мерзкого пристрастия к рукоблудию. Не дай мне впадать в этот грех и укрепи волю мою. Помилуй меня блудолюбивую мерзость и лучше убей меня, чем дай опять впасть мне в этот грех"».
Из ответа на вопрос №1218
«Молитва священномученику Киприану:
 
"О святый угодниче Божий, священномучениче Киприане, скорый помощниче и молитвенниче о всех прибегающих к тебе! Приими от меня (от нас), недостойного, (это) хваление сие: испроси у Господа Бога укрепление в лютых моих (наших) немощех, в печалех утешение и вся полезная в жизни моей (нашей); вознеси ко Господу благомощную твою молитву, да оградит нас от падений греховных, да научит нас истинному покаянию, да избавит нас от пленения диавольскаго и всякаго действа (воздействия, влияния) нечистых духов; различных колдовских воздействий злых людей: послания на нас бесов, заговоров, наговоров, проклятий, сглазов, гаданий и прочего подобного зла и вреда, и укротит обидящих нас и зло нам творящих. Буди нам крепкий поборник на враги наша видимыя и невидимыя; подаждь нам терпение в искушениих, и в час кончины нашея яви нам заступление от истязателей на воздушных мытарствах; да, водимии тобою, достигнем Горняго Иерусалима и сподобимся со всеми святыми славити и воспевати пресвятое имя Отца и Сына и Святого Духа во веки веков. Аминь"».
Из ответа на вопрос №1271
"Господи, Иисусе Христе, Спасителю погибающих! Это я погибающая! Это я ослепленная плотской любовью! Это я самолюбивая! Это я привела своих детей в погибельное положение! Умоляю Тебя милосердный Матерью Твоею Пресвятою Богородицею, прости мне безумие мое! Исправь страшную ошибку мою! Спаси детей моих от мною же устроенных злых обстоятельств! Возьми попечение о них на Себя, и управи путь их во спасение! Меня же неразумную вразуми и обстоятельствами выведи на творение воли Твоей святой о детях моих, и о мне окаянной!"

Из ответа на вопрос №1279
«Вот почему весь покаянный подвиг переходит в делание этой великой и спасительной молитвы: "Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй мя", со всеми иными вспомоществующими ей деланиями и добродетелями».

Из ответа на вопрос №1285
«Молить должно простыми понятными словами, выражающими твое смирение и желание. Например: "Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий прости меня грешную и бездерзновенную, пощади лютую мою немощь и призри на моление мое! Приими молитву мою сию и исполни желание моего сердца, даруй мне детеныша моего во благо и помоги понести крест материнства во спасение наше. Аминь"».
Из ответа на вопрос №1335
«Когда подаешь милостыню за усопших людей, то следует обращаться к Богу и говорить: "Господь милосердный, прими эту милостыню от раба (рабы) Твоего такого-то (сказать имя), который подает ее моей рукой. Вмени ее ему (ей) во облегчение (или в улучшение) его вечной участи"».
Из ответа на вопрос №1457
«Заходя в храм, человек должен осенить себя крестным знамением, поклониться и помолиться так: "Господь милосердный, благослови мне недостойному посетить этот дом молитвы и Твоего имени, и помоги предстоять в нем со страхом и благоговением пред Тобою, внимать молитве, чтению и пению, улучить пользу для души своей и выйти не осужденным".

Выходя из храма должно сказать: "Благодарю Тебя Господь и Бог мой, что и в этот день сподобил меня грешного побывать в храме Твоем и поучаться правде Твоей. Приими мои молитвы, коленопреклонения и воздыхания, прости мне невнимание, рассеянность, нечувствие и все прочее, мешавшее мне быть в единении с Тобой, и не лиши меня благодати и помощи Твоей. Благослови мне благополучно вернуться домой, не забыть о Тебе и неустанно продолжить дело спасения своего и служения Тебе"».
Из ответа на вопрос №1544
«Вместе с этим надо начать как можно чаще призывать имя Господа Иисуса Христа: "Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй меня, грешную, и защити от бесов и козней их"».
Из ответа на вопрос №1609
«Вообще-то полезно молиться вслед за святым Давидом об избавлении от суеты человеческой, но при этом мудро смиряться пред попускаемыми Богом обстоятельствами и условиями. "Буди воля Твоя, Господи Боже мой" - вот выход из всякого положения».

Из ответа на вопрос №1635
«Молись примерно так: "Господь милосердный, сжалься надо мной и не дай мне погибнуть! Я невежественна, не имею дара различения и разсуждения, и не могу сама узнать, где нынче есть истина и благодать. Каждый говорит, что у него или у них. Я хочу лишь Тебе угождать и лишь Твою волю творить. Помоги мне, грешной, и вразуми меня, где Твоя истина и благодать? Есть ли она в церкви, именующей себя "РПЦ МП"? Или она в Церкви Иоанна Богослова, и прав отец Олег Моленко, и материалы его сайта истинны, богоугодны и благодатны, и ведут ко спасению? О Боже мой, вразуми меня, помраченную, и не дай погибнуть во тьме неведения или похулить Твою Благодать!"»
Из ответа на вопрос №1662
«"Пресвятая Владычице моя Богородице, святыми Твоими и всесильными мольбами отжени от мене смиреннаго (в смысле крайне униженного бесами и грехами, а не имеющего это великое духовное качество) и окаяннаго раба Твоего уныние, забвение, неразумие, нерадения, и вся скверная, лукавая и хульная помышления от окаяннаго моего сердца и от помраченнаго ума моего; и погаси пламень страстей моих, яко нищ есмь и окаянен. И избави мя от многих и лютых воспоминаний и предприятий (т.е. насильствено восстающих в уме картинок преждесоделанных грехов), и от всех действ злых свободи мя. Яко благословенна еси от всех родов, и славится пречестное имя Твое во веки веков. Аминь".
В твоем случае можно читать сокращенную форму этой молитвы: "Пресвятая Владычице моя Богородице, святыми и всесильными Твоими мольбами избави мя от многих и лютых воспоминаний и предприятий, всяких бесовских внушений и мечтаний, и от всех злых действ свободи мя. Яко благословенна от всех родов, и славится пречестное имя Твое во веки веков. Аминь".
И самое главное, после этих просьб, заменять в своем уме все помыслы и картинки на всемогущее имя Иисуса Христа: "Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй мя многогрешного!"»

Из ответа на вопрос №1783
«В остальных случаях, когда мы сами виноваты в нападении на нас демона уныния, должно противопоставлять ему имеющиеся средства. Такими средствами являются: взбадривание себя пением укрепляющих и ободряющих церковных молитв и песнопений; настроем себя даже на смерть ради Бога и даже одной Его заповеди; раскаяние в грехах, приведших к унынию; повторение подходящих изречений из Псалтири, Писания или святых отцов, укрепляющих душу.
Например, хорошо, сидя с закрытыми глазами, тихо вслух, со вниманием к словам молитвы или изречения Писания повторять несколько десятков раз эту молитву или изречение, пока душа через это повторение не войдет в поле истины. Истина освободит душу от гнета действующей страсти или скорби.
Например, можно повторять слова Господа из Евангелия от Иоанна:
Ин.14,1: "Да не смущается сердце ваше; веруйте в Бога, и в Меня веруйте".
Можно повторять и слова из Псалтири:
Пс.41: "6 Что унываешь ты, душа моя, и что смущаешься? Уповай на Бога, ибо я буду еще славить Его, Спасителя моего и Бога моего. 
7 Унывает во мне душа моя; посему я воспоминаю о Тебе с земли Иорданской, с Ермона, с горы Цоар. 
8 Бездна бездну призывает голосом водопадов Твоих; все воды Твои и волны Твои прошли надо мною. 
9 Днем явит Господь милость Свою, и ночью песнь Ему у меня, молитва к Богу жизни моей. 
10 Скажу Богу, заступнику моему: для чего Ты забыл меня? Для чего я сетуя хожу от оскорблений врага? 
11 Как бы поражая кости мои, ругаются надо мною враги мои, когда говорят мне всякий день: "где Бог твой?" 
12 Что унываешь ты, душа моя, и что смущаешься? Уповай на Бога, ибо я буду еще славить Его, Спасителя моего и Бога моего"».
Из ответа на вопрос №1807
«Все остальное время должно стараться произносить молитву Иисусовую: "Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий помилуй мя грешную"».
Из ответа на вопрос №1814
«Молись кратко, излагая просьбу ясной мыслью: "Господи Боже мой, ради имени Твоего святого и ради милости Твоей избави меня от преследования такого-то (т.е. имя говоришь)"».
Из ответа на вопрос №1828
«Молиться за обижающего надо своими словами, просто и ясно выражая свое к нему отношение и прошения за него.

Например, можно молиться так:
 
"Господь и Бог мой Иисус Христос! Ты заповедал молиться за своих обидчиков. Вот я смиренно преклоняюсь пред Тобой и прошу Твоей милости к рабу Твоему Имярек (произносится имя или обозначение обидчика), которого бесы подвигнули нанести мне обиду (оскорбление, отнятие имущества, ударения и т.д.). Умоляю Тебя прости его безумие, прости его, отгони от него бесов, воздай ему возможными благодеяниями в этой жизни и облегчи его вечную участь насколько это возможно. Если же сердце его настолько ожесточилось, что стало необратимым, то положи конец разлива злобы его и сохрани ближних его от нее, аминь"».
Из ответа на вопрос №1862
«Не принимай хульных мыслей за свои и гони их именем Иисуса Христа и противоречием им: "Это не мое, я не соизволяю принять эти хуления и отвергаю их! Хула твоя, демон, на голову твою да обратится! Господи Иисусе Христе, Сыне Божий, защити меня, немощного и слабого в вере, от нападок хульного беса и от всех прочих бесов и козней их!"»
Из ответа на вопрос №1889

«Иконы и крестики можно освятить кроплением освященной воды или воды из святых источников, с прочтением молитвы на освящение: "Благодатью Пресвятаго Духа и окроплением воды сея священныя освящается и благословляется образ сей: во имя Отца, и Сына, и Святаго Духа, аминь". (Трижды)».

Из ответа на вопрос №1892-1
«Молиться об исцелении души должно до получения просимого. Делать это можно такими словами: "Господи, Иисусе Христе, Спасителю мой! Умилосердись обо мне, грешном, и призри на меня, погибающего! Сжалься надо мною и пошли мне ради Твоих заслуг и ради Тебя Самого благодать Святого Духа, и этой благодатью совершенно исцели душу мою! Да прославлю Тебя за это во веки веков, аминь"».
Из ответа на вопрос №1899
«Писание советует нам при бесовских нападениях призывать имя Божие: "Обышедше обыдоша мя, и именем Господним противляхся им". Хорошо и надежно призывать Пресвятую Богородицу. Например, читать молитву "Богородице Дево радуйся" или просто взывать: "Пресвятая Богородица, помоги мне" или "Матерь Божия, защити меня от бесов"».
Из ответа на вопрос №1906
«Не надо приписывать себе подобные хульные помыслы, но, прося от них защиты у Господа и Матери Божией, противоречить им и обличать примерно такими словами: "Хула твоя, о хульный бес, не мне принадлежит. Я отторгаю ее и отвергаю, как тобой внушенную. Да падет она на твою голову!"»
Из ответа на вопрос №1953-1
«Остальное время творить Иисусовую молитву: "Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй мя многогрешного"».
Из ответа на вопрос №1953-2
«Я советую читать такую молитву в борьбе с блудной страстью и блудными грехами: "Помилуй мя, Господи Боже мой, блудную мерзость, и очисти меня от тяжких и лютых блудных грехов! Даруй мне благодатную силу никогда больше не впадать в них! Ниже допускать поползновения к ним! Избави меня окаянного и немощного от блудного беса и мучащей меня блудной страсти! Лучше убей меня, чем допусти до блудодейного греха! Пощади лютую немощь мою, прости тяжкие и лютые грехи мои, помилуй по велицей милости Твоей меня безответного!"»
Из ответа на вопрос №1970
«Перед началом рабочего дня читают молитву "Царю Небесный", трисвятое, "Отче наш" (три раза), "Богородице Дево радуйся" (три раза), Символ веры (один раз), молитву перед началом всякого дела ("Господи, Иисусе Христе, собезначального Отца собезначальный Сыне! Ты рекл еси пречистыми Твоима устами, яко без Мене не можете творити ничесоже. Господи мой, Господи, верою объемлю Тобою реченная и молю Тя, все дела мои (или: сие дело мое) в сей день мною начинаемая благослови во славу Твою, как угодно Тебе совершати и совершити! Яко Твоя есть сила, и слава, честь и поклонение, со безначальным Твоим Отцем, и Пресвятым и Благим, и животворящим Твоим Духом, ныне и присно и во веки веков, аминь"), молитву Кресту, молитву Ангелу хранителю, молитву своему небесному покровителю (т.е. святого, имя которого носишь). От козней бесов читаются избранные псалмы, 90-й псалом и молитва "Да воскреснет Бог"».
Из ответа на вопрос №2018
«Вот почему лучше всего всегда добавлять в конце молитвы слова: "Да будет воля Твоя Господи Боже мой, а не моя"».
Из ответа на вопрос №2101-1
«Если подаешь милостыню за душу усопшего человека, то должно так говорить Господу: "Господи, приими сию милостыню за душу раба (рабы) Твоего (Твоей) Имярек, который (ая) моею рукою подает ее"».
Из ответа на вопрос №2012
«О преодолении забывчивости должно просить так: "Господь мой и Бог милосердный, сжалься над моим тупоумием и даруй мне благую память на все спасительное, духовное и полезное"».
Из ответа на вопрос №2148
«Если случится родить ребенка мертвым, то должно принять это со смирением, как наказание или скорбное попущение. Всегда полезно укорить себя и покаяться за свою возможную причастность к случившемуся выкидышу. В таком случае должна быть священником прочитана особая молитва на этот случай. Самим должно молиться кратко:
"Господи, Иисусе Христе, Ты один имеешь власть над мертвыми и живыми. Смиренно принимая Твое попущение родиться нашему дитяти мертвым, молим Твою благость обезпечить ему благую участь в вечности по бездне милости и щедрот Твоих"».
Из ответа на вопрос №2220
«Церковно за нее, увы, ты молиться не можешь, но можешь молиться дома особой формой, приличной для самоубийц: "Господь и Бог наш милосердный, смилуйся над душой заблудшей моей сестры Имярек, прости ее тяжкий грех самогубства и облегчи посмертную ее участь насколько это возможно, и аще возможно - упокой, и не вмени мне сию молитву во грех, аминь"».
Из ответа на вопрос №2245
«Должно при любой вспышке гнева или раздражительности буквально убегать от источника гнева и начать в уединенном месте класть земные поклоны с молитвой: "Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, Спасителю мой, сжалься надо мной окаянным и погибающим, и избавь меня от этого приступа гнева (раздражения), и исцели душу мою, да не погибну"».
Из ответа на вопрос №2257
"Научи нас творити волю Твою. Яко Ты еси Бог наш. Яко у Тебе источник живота...",

"Да будет воля Твоя яко на небеси и на земли".

Из ответа на вопрос №2264
«Пока же тебе должно вслух, неспешно и со вниманием (сидя, лежа) благодарить Бога примерно такими словами: "Господь мой и Бог, Ты все знаешь. Ты милостив и знаешь мое сердце. Прости мне мой ропот от великой скорби, объявшей меня о потере моего единственного сына. Смиряюсь пред непостижимым Твоим промыслом о мне и сыне моем и благодарю Тебя за эту сильнейшую для моего сердца скорбь. Молю Тебя – умягчи мое уязвленное сердце и утиши эту невыносимую скорбь, да не согрешу я против Тебя, ибо я весьма немощен. Да будет воля Твоя святая, благая и полезная нам. Аминь"».
Из ответа на вопрос №2275
"Господь и Бог мой премилосердый, сжалься надо мной немощной и сохрани невредимым зачатого во мне детеныша! Даруй ему благополучно родиться и увидеть свет Твой во спасение его и на радость нам, родителям его".

Из ответа на вопрос №2336
«Молитва должна произноситься с земными поклонами и звучать так: "Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, умилосердись (сжалься) надо мной немощным и безпомощными и отгони тучу атакующих меня тщеславных (сладострастных) помыслов".
Просить нужно самым деланием молитвы, а также таким ежедневным прошением: "Господи, Боже мой, сжалься надо мною немощным и дай мне мою молитву во спасение мое"».
Из ответа на вопрос №2338-1
«Против греха осуждения должно усердно молиться: "Господи, даруй мне зрети моя прегрешения и не осуждати брата моего".
В присутствии людей должно молиться: "Господи, не дай мне впасть в осуждение, возгордиться или превознестись над этими людьми"».
Из ответа на вопрос №2452-1
«Такие помыслы должно на корню отвергать или противоречить им примерно такими размышлениями: "Для чего вы явились мне? Чтобы соблазнить на священника и отвести от его руководства? Но именно этим вы и обличаете свое происхождение от злых демонов".
Молитва эта должна быть краткой и выглядеть примерно так: "Господь милосердный, умилостивись надо мною, грешным, и избави меня от злых помыслов, всеваемых моими врагами против (имя), да не погибну!"»
Из ответа на вопрос №2452-2
«Помощи можно просить у него так: "Господи, молитвами святого твоего мученика и старца Григория Нового даруй (сотвори) мне (или такому-то) то-то и то-то"».
Из ответа на вопрос №2480-2
«Молиться о заболевшем глазами твоем начальнике ты можешь Богу, Богородице, Иоанну Богослову и другим святым. Молись просто и кратко: "Господь и Бог мой, услышь меня, недостойного, и Сам ради Себя и ради Твоей славы и милости исцели телесные и душевные глаза болящего (заблудшего?) раба Твоего такого-то (ставь имя его)"».
Из ответа на вопрос №2433-3
«Например, взывать так: "Господи и Владыко живота моего, дух праздности, уныния и празднословия не даждь ми" – и положить земной поклон».

Из ответа на вопрос №2438-1
«Так прямо и говори несколько раз вслух Богу: "Благодарю Тебя, мой Господь Бог и Спаситель, что Ты призрел на меня, грешного и окаянного, и попустил мне на пользу и во спасение эту малую хворь (болезнь, недуг). Достойно по делам моим приемлю. Ведь я достоин куда горших и больших, временных и вечных скорбей и мучений. Принимаю это наказание Твое, но молю Тебя, Господь мой и Бог мой милосердный, сжалься надо мною и укрепи немощь мою понести эту болезнь с пользой для моей бедствующей души. Слава Тебе и благодарение за все. Не оставь меня в немощи моей, да не погибну!"»
Из ответа на вопрос №2450
«Одним из их распространенных средств по запинанию новоначальных делателей Иисусовой молитвы является запугивание угрозой суимашествия, которое якобы возникает от занятия Иисусовой молитвой. Должно просто игнорировать подобные внушения этих лукавых врагов нашего спасения и лжецов, всякий раз противореча им так: "Лучше мне сойти с ума и даже умереть от делания Иисусовой молитвы, чем жить здоровым и нормальным без неё!"»

Из ответа на вопрос №2537
«До тех пор в случае новых припадков перекрестись и скажи бесу дерзновенно: "Во имя Господа Иисуса Христа молитвами иерея Божия отца Олега Моленко не мучь моего брата"».
Из ответа на вопрос №2490-3
«Хочешь не осуждать – проси у Бога зрения своей греховности: "Господи, даруй ми зрети моя прегрешения и не осуждати брата моего"».
Из ответа на вопрос №2510-1
«Молитва за духовного отца должна включать в себя благодарение Богу, прошения о сохранении и защите духовного отца, выражение пользы для спасения твоей души. Прекрасным образцом такой молитвы является молитва, составленная преподобным и Богоносным отцом нашим Симеоном Новым Богословом: 

"Боже и Господи всяческих, имеющий власть над всяким дыханием и всякою душею, един могущий уврачевать меня, услыши моление мое и во мне, бедном, гнездящегося змия, наитием Всесвятаго Духа Твоего, умертвив, истреби. Научи и настрой меня, нищаго, обнаженного от всякой добродетели, припадать к стопам отца моего духовного, и его святую душу расположи к состраданию и милостивости ко мне. Даруй, Господи, смирение в сердце мое и помыслы, подобающие грешнику, положившему каяться Тебе. Не остави в конец душу, единожды сочетавшуюся Тебе, Тебя исповедавшую, Тебя вместо всего мира избравшую и всему предпочетшую. Ты ведаешь, Господи, что я желаю спастися, хотя злый обычай мой полагает тому препятствие. Но Тебе, Владыко, возможно все невозможное для людей". 

Молись этой прекрасной молитвой или составь по ней, как по образцу, свою молитву».
Из ответа на вопрос №2525-1
«Христианин же, если заметит какой-нибудь предмет (или вещь), заподозренный в наведении на него магического действия, никогда сам не прикоснется к этому предмету. Место, где лежали эти предметы, должно освятить подлинной освященной водой (лучше всего крещенской) с молитвой: "Во имя Отца, и Сына, и Святого Духа, аминь. Окроплением воды сия священныя в бегство да претворится всякое лукавое бесовское и колдовское действо, аминь"».
Из ответа на вопрос №2520
«Итак, если хочешь жениться, молись усердно Богу и проси Его простить твой грех и даровать тебе любимую и любящую жену во спасение».
Из ответа на вопрос №2599
"Господи, приими жертву уст моих скверных о враждующем со мной рабе Твоем (имярек) во благо и вразумление его".
Из ответа на вопрос №2728
«При употреблении любой святой воды читается общая молитва: "Господи, да будет мне грешному употребление сей воды священной не в суд и осуждение, но во очищение, исцеление и жизнь вечную, аминь"».
Из ответа на вопрос №2812
«Любая боль при делании молитвы Иисусовой полезна, ибо без боли и болезненности не может быть ни успеха, ни преуспеяния. Не надо бояться страха от боли, сумасшествия или смерти при делании молитвы. Скажи этому страху от всей души так: "Лучше мне лишиться ума, чем лишить свой ум Бога; лучше мне терпеть боль, чем лишиться Бога; лучше мне умереть, чем жить без Бога моего и имени Его святого!" Тогда этот ложный страх отступит».
Из ответа на вопрос №2901
«Если ты желаешь богоугодно выйти из своего погибельного состояния, то тебе нужно смириться, покаяться пред Богом за допущенные смертные грехи, с обещанием впредь никогда их не совершать на деле. Тебе должно исповедать свои грехи пред истинным и законным священником Святой Церкви и получить разрешение в них и епитимью. Тебе должно смиренно и покорно принять все то, что произойдет в отношении тебя со стороны твоих ближних, особенно, обиженных тобой (т.е. твоего мужа и жены твоего согрешника). Ты должна смиренно и искренно просить у них прощения, невзирая на то, как они будут к тебе относиться или как будут поносить и оскорблять тебя. На все их нападки отвечай себе: "Достойно по делам моим приемлю. Помяни мя Господи во Царствии Твоем". Если муж тебя выгонит – прими это смиренно и покорно. Если паче чаяния он простит тебя – то благодари Бога и мужа и стань ему верной, послушной и покорной женой».

Из ответа на вопрос №2943
«Так и мы подражая апостолу Павлу отвечаем в отношении колдовства: "Что же? станем ли мы благодарить Бога за колдовство и молиться за колдуна, как за своего благодетеля только потому, что он принес нам смиряющую и полезную нам скорбь? Никак!" Вот почему получив колдовской удар, человек может, укорив себя, благодарить Бога лишь за то, что ему больно и мучительно, но не за саму порчу, колдовское наведение, колдовство и колдуна. Он может выразить это такими словами: "Благодарю тебя Господь мой и Бог, что Ты справедливо по грехам моим попустил данному колдовскому воздействию обрушиться на меня и причинить мне эту боль и скорбь. Достойное по делам моим принимаю. Это Твое попущение показало мне мою немощь и беззащитность, а значит и мое уклоение от Твоей воли и малоблагодатность. Помоги мне исправиться и защити меня крайне немощного от всех сил зла и от всякого колдовства! Но зная Твою ненависть к этому мерзкому занятию я грешный дерзаю изнести пред Лице Твое свое отношение в виде мольбы: Защити меня и мою семью от данной напасти! Останови данного колдуна в его злом делании, сокруши и порази его!" После этого должно немедленно прибежать под покров Церкви и востребовать от ее священнослужителей или святых помощь в защите от колдовства и устранении всех колдовских и бесовских воздействий и их вредных последствий».

Из ответа на вопрос № 2950

«Когда мы взираем на сам Крест Христов (освященный Господним присутствием и Его страданиями Жертвенник Христов), то видим его таким, как воспевает его Церковь: "Господи, оружие на диавола Крест Твой дал еси нам! Трепещет бо и трясется, не терпя взирати на силу его". В этом случае мы обращаемся непосредственно ко Кресту и его силе: "Радуйся Пречестный и Животворящий Кресте Господень! Прогоняяй бесы силою на Тебе пропятого Господа нашего Иисуса Христа во ад сшедшаго и поправшего силу диаволю, и даровавшего нам Тебе Крест Свой Честный на прогнание всякого супостата. О Пречестный и Животворящий Кресте Господень, помогай ми со Святою Госпожею Девою Богородицею и со всеми святыми во веки, аминь"».
Молитва Батюшки Олега из рубрики «Школа Иисусовой молитвы»
«Всякое доброе дело делается с рассуждением, с рассмотрением и испытанием многим. Господь никогда не нальет чистой драгоценной молитвы в сосуд нечистый от зловония страстей и греховных помыслов. Невозможно нам, нечистым, соединиться с чистейшим и пресвятым Господом! Поэтому должно употреблять все усилия, чтобы совлечься ветхого человека, вопия ко Господу день и ночь так: "Сердце чисто созижди во мне Боже!" (Псал.50). И еще так: "Исцели мя Господи, и исцелею! Исцели душу мою, да не согрешаю Тебе!"»

Молитва Батюшки Олега из рубрики «Школа Иисусовой молитвы»
«Молитва должна быть к Богу, но о чем? Разумеется, о благодатном даре внимания: "Господи, умилосердись на немощь мою, и даруй мне внимание в молитве моей!"»
