Беседа: О молитве от 22.04.2022 
(Беседа Батюшки с чадами № 644) 
Смириться и отказаться от любого благого намерения, от любого доброго дела, понятно мы о грехе и любых злых делах вообще не говорим - кажущейся для нас какой-то пользой,  какой-то богоугодностью, во славу Божию, и всем, чем мы прикрываемся всегда этим: «Ой, я во Славу Божию» -  мы все прикрываемся. В этом лукавство наше, мы всё время лукавим, лукавим, лукавим, от слова  “лук” – искажение, искривление.  Это не то что отказ, это искривление, лук - это вот изгиб, искривление. Мы все время действуем с изгибами, с этими вот загогулинами, с какими-то крючками, крутимся, как говориться – мы крутые, мы крутимся, поэтому мы крутые. А кручение всегда идет по дуге, по кругу, а круг - это дуга, полная дуга - это круг, т.е. это лукавство по сути. Все, кто крутится, это лукавые люди. И вся крутизна – это лукавство. Т.е. если говорить настоящим духовным языком, то вся крутизна людей  – это лукавство. Потому что надо не крутиться, а прямо Бога видеть, слышать, действовать, следить, чтобы Он был с нами, а мы были с Ним. 
И вот тогда, если Он с нами и не отходит, значит,  я делаю действительно Ему угодное. Потому что: «Без Меня не можете делать ничего!» <Ин. 15:5> доброго, полезного, Мною принимаемого, угодного Мне. «Без Меня…» Т.е ПОЭТОМУ МЫ ДОЛЖНЫ ВСЕ ДЕЛАТЬ В ПРИСУТСТВИИ БОГА. НЕ В ПРИСУТСТВИИ ЕГО ПО ЕГО ВОЛЕ, А В СОПРИСУТСТВИИ ЕГО С НАМИ В ЭТОМ СОЕДИНЕНИИ. ПОНЯТНО, ЧТО НУЖНО ПРИМИРИТЬСЯ ДО ЭТОГО С НИМ, СОДРУЖИТЬСЯ И БЫТЬ С НИМ - ТОГДА БУДЕТ БОГОВОДИТЕЛЬСТВО, ДУХОВОДИТЕЛЬСТВО. 
А тут, когда ведет Дух Святой, начинаются всякие парадоксы, абсурды, потому что Он часто видит такие ходы, которые никогда бы и в голову не пришло нам туда идти и вот это делать. В голову не пришло б, просто, на сердце никогда б не пришло этим заниматься. А Дух говорит: «Иди и делай так!».  И человек идет в место, в которое он бы никогда не пошел, и занимается тем, чем он никогда б не занимался, и сам удивляется. Но вот это Богу угодно! Вот, где оно Богоугодие! 
Поэтому святые отцы и святые матери назывались угодниками и угодницами Божиими, что они угождали Богу.  Угождали, т.е.  совпадали с Богом в Его хотении. Не просто творили волю Божию «Научи мя творити волю твою» <Пс. 142:10>, а волю Божию, выраженную в Его хотении: «Господи! если хочешь, можешь меня очистить.»,  «хочу, очистись.» <Мф. 8:2-3>. В воле Божией очистить, исцелить  от проказы, от болезни? Конечно, в воле Бога! Но нужно, чтобы Он захотел Своей волей именно это сделать. И здесь мы провоцируем что ли, можно так сказать, Бога. 
Как приходит жена хананейская, она же язычница по происхождению, но вера в силу Христа заставила ее из-за страданий дочери от беса… с другой стороны вера Христу, что Он может это сделать, она пришла и кланяется Ему и умоляет Его: «Помоги, дочь моя зле беснуется» <Мф. 15:22>, т.е. очень тяжело ей в злобе своей. И Он, еще проверяя ее, говорит: «Разве можно отнять хлеб у детей и бросить собакам (псам)?» <Мф. 15:26>. Она говорит: «Ей, Господи!  Можно». «Каким образом?»,  «А крошки же падают со стола, вот собаки крошки и подъедают. Дай мне хоть крошку, собаке, я собака, дай мне крошку», «Иди за это слово!». Т.е она нашла подход, поймала момент, раз, и соединилась. Господь говорит: «Хочу! Вот теперь Я хочу! Иди, твоя дочь исцелилась!» А мы действуем вокруг да около, со всей верой своей, со всей расположенностью к Богу, любовью к Нему. 
Не знаю, как вам это объяснить. Ну вот вы ко мне расположены, почти что любите, как источник каких-то благ для вас вечных, допустим, ну такой первоисточник, источник – Бог, а я как бы распорядитель пира.  И вот вы хотите мне угодить, а вместо этого идете в соседний дом и там моете, драите, готовите, сосед радуется, надо же… А вы промахнулись! Вы делаете все правильно, но не мне! Так и мы, мы делаем все правильно, но не Богу. И вот это неправильно, потому что мы не попали, мы не поняли этот ракурс, когда  Бог говорит: «Хочу!». Мы не чувствуем, что и где мы делаем. Вот где понимание: «Без Меня не можете делать ничего». Это не в смысле, что там вообще Бога нет или Бог с нами, и тогда мы все… А это именно  в этом направлении, т.е. ЧТОБЫ ДЕЛАТЬ ЧТО-ТО И ИМЕТЬ БЛАГИЕ ПОСЛЕДСТВИЯ, ПОЛЕЗНЫЕ КАКИЕ-ТО ПЛОДЫ, КАКИЕ-ТО РЕЗУЛЬТАТЫ, ОСТАВЛЯЮЩИЕ МЕСТО В ВЕЧНОСТИ В БЫТИИ, ДЛЯ ЭТОГО МЫ ДОЛЖНЫ ВСЕ ВРЕМЯ ИМЕТЬ БОГА ИМЕННО В МОМЕНТ ДЕЛАНИЯ, ЧТОБЫ ОН БЫЛ С НАМИ, А МЫ С НИМ - ТАКОЕ СОЕДИНЕНИЕ. 
Поэтому молитва просительная, не говорим об Иисусовой молитве сейчас, а о молитве простительно, она является вот этим таким локаторным устройством, которое пытается уловить, уловить. Важно ж не просто заявить о чем-то своем, потому что можно сидеть, трубку не брать и говорить: «Вот, Батюшка, я хочу того, я хочу сего, чтобы Вы приехали, там освятили…», а я понятия не имею об этом, потому, что надо нажать кнопку, надо соединиться: «Алё, Батюшка, это Вы? А! все!» и тогда говорить. А мы говорим Богу в выключенную трубку, это то же, что говорить с человеком в выключенную трубку, вот точно так, контакта же нет. Я: «Господи, Боже, ла, ла, ла, ла, ла, ла»  - пролалакал, проговорил и чё? А не понять: слышит -  не слышит, дошло - не дошло, исполнит - не исполнит, как-то так, непонятно. Здесь ошибка. А когда мы молимся как локатор, то мы ловим тот момент, когда Он услышит. И сначала читаем молитвы чисто локационные – «та-та-та-та-та-та-та-та-та».  Ничего  не просим еще «та-та-та-та , Господи, услыши мя грешного, Господи, услыши мя грешного. Приклони ко мне Ухо Твое!» - это все локация. «Господи, услыши мя грешного, Господи, услыши мя грешного». О! Поймал момент! Все!  И пошла! Пошла просьба! И ответ! Бах! Исцеление, здоровенький побежал. Так это работает! 
А мы как? По шаблону. Написано: встань на молитву, попроси и получишь. Да по голове ты получишь от бесов, потому что ты раздражил бесов, а Бога не достал, а бесов достал. И они тебе удар сделают, обязательно через человека: скандал через мужа, жену, соседа, через человека, который в магазине возмутиться против тебя, начнет стрелять глазами там, языком своим заплетать. Вот оно как работает! 
Молитва серьезное дело. Если мы Бога не достаем, то мы достаем бесов. По любому. Не нравится им, что мы в их присутствии, в их хозяйстве дерзаем просто при них Бога призывать. “Да кто вы такие?! А ну молчать!” - наведут искушения, напасти, болячки, что-нибудь такое сделают нам очень неприглядное, нежелательное. А когда с Богом, тут они разлетаются, все, мы соединились. Ловить надо Бога! Он же неуловим, поэтому хорошо пишет Симеон Новый Богослов: “Он неуловим, приходит, когда хочет, уходит, когда хочет, удержать Его невозможно, пригласить Его невозможно”. Поэтому надо ловить момент, искать локатором, искать «Где Ты? Где? Где?». И просить только тогда.
Ну не когда уже смертельный случай, просто, сам случай ставит Бога сразу. Вдруг сейчас или смерть, или… все, там мгновенно все делается. А так вот, в нормальном, в обычном состоянии… Поэтому и получают люди, когда уже молятся на пределе сил, когда там корабль тонет или какая-то проблема, бомбежка, они там сидят и по ним бомбят, тогда бывают услышаны. И, скорее всего, ангелы хранители доносят молитвы, потому что свидетельствуют: «Господи, вот моим подопечным тут опасно, плохо». Вот там, как бы еще ангельская сила, но это не сам человек входит. А здесь, когда тихо, спокойно, не бомбят, ничего, мы должны искать, выходить на Бога и уловить этот момент соединения. Поэтому понятно, что мы должны быть и по качеству Богоугодными, потому что Бог грешников не слушает: “Смиренным Бог дает благодать” <Иак. 4:6>, в том числе исполнение прошений, а не гордым. “Бог гордым противиться”  <Иак 4:6>, если человек гордый, все безполезно, ничего не получишь. Хоть молись, размолись. 
А гордость житейская, она как раз в том и состоит, что «я и сам с усами», какие там еще поговорки есть… «я и сам могу все. Я, я, я, я, я, я, я, я!»  Ай, ай, ай!!! А не я, я, я. Вот эта самонадеянность, такая самость, когда даже в Божественном деле, что “я сам сейчас напрягусь, я сам.. и все!” - Вот это и есть гордость. Ничего мы сами не можем! Кроме, как милость Божию получить даром. Но, чтобы получить милость Божию даром, надо подставиться, найти, поймать момент и т.д.
И поэтому Господь говорит:  «Ищите!  Ищите!» Кого искать? Его искать, Его милость. Кого еще искать? Кого искать еще в этой жизни можно? Его искать! Не о грибах же речь идет. О Боге!  «Стучите!»  Кому стучать? Ну не в КГБ же стучать, правильно? (Батюшка смеется.) К Богу стучать! Просить у кого? У Бога! «Итак, если вы, будучи злыми, умеете давать  даяния благие чадам вашим, то кольми паче Отец ваш небесный даст блага..» <Лк.11:13>  «Духа Святого» - в другом месте «просящим у Него». Значит, мы просим либо Духа Святого – высшее благо, либо благо, т.е. дары Духа Святого, благодать Духа Святого, - два варианта, чего просим у Бога, которые обетованы и будут реализованы при правильном направлении. А если мы просим дом отремонтировать, чтобы корова разродилась, сапоги новые пришли, работа хорошая и всякое такое… Как матушка блаженная Екатерина говорила: «Приходят ко мне и говорят, «ой, матушка, матушка, дай то, матушка, дай се, даже шубу, чтобы тот в армию не пошел, чтобы квартиру дали», «хоть бы кто о душе позаботился» - она мне так прямо и говорила, прямым текстом, т.е она скорбела. Сидит Сосуд Духа Святаго, который может у Бога все вымолить, а они приходят, просят вот ведь  г...но земное, г…но… Она говорила: «променяли Царство Божие на гивно» - так и говорила. Ненужное все, мусор, который приложится:  “Не думайте, что есть, что пить, где жить, во что одеться, на чем ездить, приложится все! Ищите прежде всего Царствие Божие и все приложится вам, приложится” <Мф. 6:25>. Все прикладывается. 
Я что думаю об этом? А мне все прикладывается. Причем это не только сейчас, оно всегда прикладывалось: и в тюрьме прикладывалось, и в лагере прикладывалось, другими способами, но Бог хранил же, чудеса были более такие явные. Поэтому все равно прикладывается. Ни голодом никогда не страдал, да, питание было скудным, похудел наконец-то, 47 килограмм весил. 
---------
… Давид этому учит, хотя поем на Богослужении, но мы это в практике своей не представляем и разве это вставлено в молитвослов? Там молитвы святых отцов стоят, высокие прошения там «та та та та  та та та та мшелоимство та та та та та». Что такое “мшелоимство?” - это имение лишних вещей в келии монаха. “Каемся в мшелоимстве, Батюшка.” - “Ты что монах, у тебя келья есть?” Ничего не понимают… Читают высокие молитвы… Может когда-то такой уровень у людей был у мирян, что они могли это читать, что-то понимали, а сейчас “ничего себе!”… Они не работают эти молитвы.
 Во-первых, молитвы, составленные другими людьми, они составлены из их состояния, из их уровня и поэтому они очень плохо прилагаются, при всей их правильности, всей их святости, они не работают для нас, мы их не чувствуем. Они не наши, они не для нас. Надо составить свое правило, поймать свои молитвы, ну кроме Отче наш, Богородице Дево радуйся и Символа веры, которые с  Неба спущены нам. Нет, можно у отцов брать, но то, что работает, какую-то фразу. И в том числе у Давида. Обязательно вставлять предуготовительные молитвы, вот эти: «Господи, воззвах к Тебе, услыши мя, Господи, вонми гласу моления моего» <Пс. 140:1>. «Я не достойна просить и получать у Тебя, но мне некуда деться, пожалуйста, услыши мя,  прими мою молитву, прими мое прошение ради милости Твоей, по великой милости Твоей, по множеству щедрот Твоих». Т.е. вот это вымаливаем, вымаливаем, вымаливаем состояние поймать момент. А когда поймали момент и поняли, что это момент, тогда запускаем прошение. И запуская прошение, просим сразу же коррекционное: «Господи, прости, если что-то не то прошу, прости, вразуми меня, чтобы я просила то, но мне сейчас кажется, что мне это очень нужно, важно и я поэтому дерзаю побеспокоить Тебя и воспользоваться моментом, что Ты сейчас обратил на меня внимание. И прошу, если возможно, если Ты хочешь, то даруй мне это». Это очень, очень подкупающие слова: «Господи, если хочешь, то можешь мне даровать». Это вот когда ты на Него переведешь, там фифти-фифти, хочу- не хочу, поэтому через раз будешь получать, чтобы не было так, что “вот Бог у меня за пазухой, я Его за бороду поймал и все”, нет этого не будет. Поэтому время от времени будешь получать. Потому:  «Господи, если хочешь, даруй мне вот это, это». Это такое искусство, которым надо овладеть.
Вопрос сестры: Батюшка благословите! Хочу спросить. Интересно, вот это состояние, к которому надо прийти, чтобы Бог услышал, это всегда зависит от человека? Бывает ли такое время или такой период, когда чтоб ты не делал, все равно Бог не слышит сейчас?
Ответ Батюшки: Бывает все на свете! Бывает так, что чтоб ты не делал - Бог услышит, бывает так, то чтобы ты не делал - Бог не услышит, бывает и такое, и такое. Т.е., если ты поставлен в такие жуткие обстоятельства, что там уже просто ты не можешь быть неуслышанным, внимание к тебе потому, что ты в этих жутких обстоятельствах и там открыта дверь настежь. И ты уже: «Господи, все!»  Иначе умрешь и все! А речь идет о нормальном состоянии, когда нет никакой угрозы, ни угрозы смерти, ни экстраординарных условий. А бывает так, что наоборот, в каком-то ступоре, чего не проси, ничего не получишь, отпал, выпал совсем из…
Сестра: Но все равно это от человека зависит?  И бывает так, что человек делает…
Батюшка: От человека, конечно! Но ведь Господь же нам говорит:  «просите и дастся вам» <Лк. 11:9>. И потом мы забываем слова Господа, которые мы читали в Евангелии, что «Просите во Имя Мое!» <Ин. 16:23>. Т.е. мы не используем Имя Иисуса Христа. А надо говорить: «ОТЕЦ НАШ НЕБЕСНЫЙ, МОЛЮ ТЕБЯ ИМЕНЕМ СЫНА ТВОЕГО, ГОСПОДА НАШЕГО ИИСУСА ХРИСТА, ДАЙ МНЕ, ДАРУЙ ТО-ТО, ТО-ТО”, Т.Е ИСПОЛЬЗУЕМ ИМЯ, ВАЖНОЕ КЛЮЧЕВОЕ… КЛЮЧЕВОЕ - ОНО В-КЛЮЧ-АЕТ. САМО СЛОВО “ВКЛЮЧАТЬ” – ЗНАЧИТ ИСПОЛЬЗОВАТЬ КЛЮЧ, Т.Е. ОТКРЫВАЕТ, ИСПОЛЬЗУЕТ КЛЮЧ. И слово “включать”, корень слова “ключ”, поэтому включает и мы получаем, открывается. Так вот Имя Божие и является ключом, Господь прямо сказал: «Раньше не просили, теперь просите, да радость ваша будет исполнена». Т.е. радость от чего? От Богообщения. 
Во-первых, потому что Бог не может быть автоматом с газированной водой, который даром без копеек раздает воду. Есть же автоматы безплатные с сиропом, кнопку нажал и все. Потому что там для получения не нужно общения, кроме как нажать кнопку. А Бог хочет:  «А поговорить! А пообщаться!», поэтому немножко поговорить, немножко пообщаться, а не просто: «Господи, я не буду Тебя безпокоить, у меня одна цель: дай,  дай,  дай, дай, дай, дай, вот это, вот это, вот это дай, дай, дай!» Так не идет. «Дай, дай, ни вот это, а это дай, дай, дай, дай!». Да что ж такое!? А Бог: «Слушай, не проблема, дам! У Меня это не проблема. Ну давай просто, ну как жизнь у тебя? Чем занят? Поделись. Ну что ты прямо зарядил?». Вот это тоже оскорбление. Приходишь к человеку, что говоришь? «Здравствуйте! Есть ли у вас возможность?» Ну хорошо, принимают тебя. И что? Сразу «Я пришла получить 2 кило сала. Дайте мне и я пошла».  И что будет? Скажут: «Что это такое?» Или там пачку муки, или еще что-нибудь. Даже соседи приходят, все-равно у них какое-то там общение: «Ой, а как дела?», «Все в порядке!», «Как там дети?». Чуть-чуть поговорили. Все прояснили, потом: «Если можно, то пачку муки, я потом вам верну». Вот так это общение происходит! Мы и с людьми так же общаемся. А не так: «Дайте мне муки!» и все, и ушли. Соседи скажут: «Странные какие-то соседи!» Т.е даже люди это понимают, грешные, немощные люди понимают.
