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Конспект (фрагменты) беседы Батюшки от 03.07.2022 О свободе человека.

Немножко о свободе человека…

О свободе человека первым заявляет Пресвятая Троица. Идёт Совет предвечный Трех Лиц Пресвятой Троицы и Они приходят к единому решению, единому мнению: «Сотворим человека по образу Нашему и по Подобию Нашему». Образ — это одно, а Подобие — это другое. И вот в слове «по Подобию Нашему»заключается свобода, то есть до сотворения человека Господь Бог Пресвятая троица Тремя Лицами Своими выкладывает основную программу человека — важно чтобы человек был по Образу и по Подобию. В чем человек подобен Богу? Там целый ряд есть качеств в чем подобен и вот одним из этих качеств является свобода. Бог же свободен? - свободен, что хочет, то и делает. Человек создан Им таким же свободным и что хочет, то и делает. 

А вот ангелы не так сотворены были, они не созданы свободными вполне, они созданы служебными духами, то есть В ПРИРОДЕ АНГЕЛОВ ЗАЛОЖЕНО СЛУЖЕНИЕ, КАК КАЧЕСТВО, КАК У НАС У ЛЮДЕЙ ЗАЛОЖЕНА СВОБОДА, КАК КАЧЕСТВО. У них есть своя свобода, но она в пределах служения. То есть ангелы не могут устроить собственную жизнь отдельно: Ты Бог — там, люди — там, а мы - тут, сами по себе. Они не могут, у них смысл служение Богу и людям. Поэтому сравнивать человека с ангелом: они конечно превосходят в силе, крепости, мощи там, в возможностях, в способностях каких-то, но В ГЛАВНОМ, В ЧЕМ МЫ УПОДОБЛЕНЫ БОГУ — ЭТО В СВОБОДЕ, В ЛЮБВИ, АНГЕЛЫ НЕ ПОДОБНЫ БОГУ, А ЗНАЧИТ И НЕ ПОДОБНЫ ЧЕЛОВЕКУ. 

И Господь наш в Евангелии говорит: «Не заботьтесь что есть, что пить, во что одеться ...» и так далее, то есть Он отделяет наш дух, что заботимся мы духом и умом, наш дух, наш ум или сердце и ум, от забот по плоти - это пища, питание, одежда, жилище, транспортное средство, все остальное — житейские нужды. ГОСПОДЬ ОСВОБОЖДАЕТ НАС, ДЕЛАЕТ НАС СВОБОДНЫМИ ОТ ЗАБОТ ПО ПЛОТИ, ГОВОРЯ НЕ ЗАБОТЬТЕСЬ. ПОЧЕМУ? ПОТОМУ ЧТО ВЫ СВОБОДНЫ ОТ ЭТОГО, ХОТЯ ИМЕЕТЕ НУЖДУ В ЭТОМ, НО НЕ ЗАБОТЯСЬ, ВЫ БУДЕТЕ ЭТО ПОЛУЧАТЬ ПО НУЖДЕ, ПОТОМУ ЧТО ОТЕЦ НЕБЕСНЫЙ ЗНАЕТ ПРЕЖДЕ ВАС. 

И тут очень интересно, можно каждую фразу из Евангелия разбирать:«Ибо Отец Небесный кормит их — птиц. ОТЕЦ НЕБЕСНЫЙ КОРМИТ КАЖДУЮ ПТИЧКУ , ТО ЕСТЬ БОГ НЕ ОСТАВЛЯЕТ ПРОМЫШЛЕНИЕ О ТВОРЕНИЯХ, ДАЖЕ ТАКИХ КАК ПТИЦЫ, ЗВЕРИ И ТАК ДАЛЕЕ, ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРОМЫСЕЛ И О НИХ. Хотя Бог же говорит, если это цветок полевой на один день всего нас радует, а потом бросаем в печку утром, Господь говорит о кратковременности творений таких, как цветок, птичка, но для ее краткой жизни Бог заботится о ее питании, а о цветочке — заботится и о питании, и о красоте его НА ОДИН ДЕНЬ. Есть бабочки один день живут лишь, потом умирают, тем не менее они летают красивые такие, порхают, значит получается Бог знает, что это на короткое время, не важно, но чтобы оно прожило свой данный Богом период, потому что это для нас короткий, все относительно, для нее это может огромный период один день, это для нас: «ой, один день всего лишь», а люди жившие там до потопа тысячу лет, кажется: «Ого, ничего себе в десять раз больше, не мыслимо!». Поэтому ОСВОБОЖДАЕТ ГОСПОДЬ НАС, ТО ЕСТЬ ВОЗВРАЩАЕТ НАС К ТОМУ ПЕРВОЗДАННОМУ ТВОРЕНИЮ И МЫ С ГРЕХОПАДЕНИЕМ ЭТУ СВОБОДУ УТРАТИЛИ, ПРИЧЕМ ДОБРОВОЛЬНО, МЫ СВОБОДНО ЕЕ УТРАТИЛИ, ТО ЕСТЬ МЫ СВОЮ СВОБОДУ ОТДАЛИ В РАБСТВО БЕСАМ. 

И ХРИСТОС ПРИШЕЛ ВЕРНУТЬ НАМ СВОБОДУ, КРОМЕ ВСЕГО ПРОЧЕГО, СПАСЕНИЯ, ИСКУПЛЕНИЯ. И ПОЭТОМУ АПОСТОЛ ПАВЕЛ ПИШЕТ: «ВЫ ПРИЗВАНЫ К СВОБОДЕ». ВЫ ПРИ-ЗВАНЫ К СВОБОДЕ, потому что свободу нельзя получить в килограммах, метрах, навязать там, к ней можно призвать: «будьте свободны», раз, и становимся свободны. ТО ЕСТЬ ЭТО ПРИЗЫВ, КОТОРОМУ НАДО ПОСЛЕДОВАТЬ И ДОСТИГНУТЬ ЭТОГО. Поэтому, сравнивая себя с ангелами, мы видим, что, после Бога, мы самые свободные. Он как Творец - свободный абсолютно, мы - не абсолютно, но свободные и ЧЕМ БОЛЬШЕ МЫ ОБОЖИВАЕМСЯ, ТЕМ БОЛЬШЕ МЫ СВОБОДНЫ...  И поэтому уже в самом начале Господь Бог сразу же эту свободу людям уделяет. Обратите внимание, Он не заставляет их, как ангелов быть при нем, что-то Богу делать: служить, махать кадилом, ну что-то такое, что потом люди стараются делать, БОГ ОСВОБОДИЛ ЛЮДЕЙ ОТ ВСЕГО, ОН ИМ ДАЛ САМОСТОЯТЕЛЬНУЮ ЖИЗНЬ: нате вам Рай — курортное место, нате вам Землю для работы, а работа была не тяжелая в удовольствие, плодитесь, размножайтесь, НАТЕ ВАМ СПОСОБНОСТЬ СОЗДАВАТЬ ЛЮДЕЙ: БОГ СОТВОРИЛ ЧЕЛОВЕКА И ЛЮДИ ТВОРЯТ ЧЕЛОВЕКА — ОНИ ПОДОБНЫ БОГУ , ОНИ СВОБОДНО ТВОРЯТ ЧЕЛОВЕКА ЧЕРЕЗ ЛЮБОВЬ… 11:16-11:44 и чудо происходит, мы создаем живых, подобных себе людей, настолько это привычно, что никто не считает это за чудо…  ЧЕЛОВЕК СОЗДАЕТ СОЦИУМЫ И СОЗДАЕТ ЧЕЛОВЕЧЕСТВО, НАПОЛНЯЯ ЗЕМЛЮ. ПЛОДИТЕСЬ — ЭТО УКАЗАНИЕ ЧТО ВЫ ИМЕЕТЕ СПОСОБНОСТЬ ПРИНОСИТЬ ПЛОД В ВИДЕ ЧЕЛОВЕКА. 

Бог создает мир людей, куда царем ставит человека, а если он — царь, то он - самый свободный 14:50, ибо царь чем отличается? Он никому не подчиняется. Все его слушают, а он никого не слушает. Отсюда самодержец — сам все держит. Это тоже уподобление Богу, потому что Царем в собственном смысле слова может быть только Бог — ЭТО ЦАРЬ царей. Но они в чем-то уподобляются Царю, то есть имеют такую власть. И Бог только на контроле их держит время от времени: «Ну как, ребята, все у вас в порядке? Ну, Я пошел.» это видно в Писании в Книге Бытие, так была жизнь устроена… 

Бог не создавал человека, чтобы он служил Богу, никакого послушания Богу не должно быть по сотворению, послушание возникло в результате единственной заповеди, они стали преступниками, переступили через заповедь с объяснением Бога почему нельзя вкушать: «Потому что в тот день, когда вы это сделаете, смертью умрете… Я вам просто говорю, как разумным людям, пожалуйста не трогайте, вы - разумные люди, свободные, можете тронуть, если хотите, но будет плохо, умрете». То есть ГОСПОДЬ, ДАВАЯ ДАЖЕ ЭТУ ЗАПРЕТИТЕЛЬНУЮ ЗАПОВЕДЬ, НЕ УБИРАЕТ СВОБОДУ, БОГ ГОВОРИТ: «Я ДАЮ ВАМ ДАЖЕ СОГРЕШИТЬ, ВОТ НАСТОЛЬКО Я ЦЕНЮ ВАШУ СВОБОДУ, ЧТО Я ДАЮ ВАМ ДАЖЕ ВОЗМОЖНОСТЬ, СПОСОБНОСТЬ, ПРИ ВАШЕМ ЖЕЛАНИИ, СОГРЕШИТЬ, УМЕРЕТЬ, ВОССТАТЬ ПРОТИВ МЕНЯ И КАК БЕСЫ СТАТЬ ПРОТИВНИКОМ ПРОТИВ МЕНЯ, Я ДАЖЕ ЭТО ВАМ ДАЮ», НО ТЕ ОТПАЛИ ОТ ПОСЛУШАНИЯ И СТАЛИ ПРОТИВНИКАМИ БОГУ, А ВЫ ОТПАДАЕТЕ ОТ СВОБОДЫ И СТАНОВИТЕСЬ ПРОТИВНИКАМИ БОГУ. То есть диапазон вашего падения куда больше чем у ангелов, но и возможность маневра у вас больше чем у них, они уже все после соблазнения человека стали не обратимыми, а вы можете быть обратимыми, если свободно примите веру, свободно со Мной примиритесь по своей воле, примите Мои условия теперь уже больше. И то надо, и то надо, и то надо, потому что повреждены.».

...«Да будет воля Твоя, не как Я, а как Ты» - в этом реализация свободы тоже: «Я свободен не пойти на Крест, но Я умаляю Свою свободу, отказываюсь от нее вот в этом случае частном, не вообще от свободы отказываюсь. А вот в этом случае отказываюсь и только в этом случае Я исполню Твою волю, а не Свою», поэтому ИСПОЛНЕНИЕ ВОЛИ БОЖИЕЙ НАДО УПОДОБЛЯТЬ ЯДУ И ОЧЕНЬ КРИТИЧНОМУ ЛЕКАРСТВУ, КОТОРОЕ ПРИНИМАЕТСЯ СТРОГО ПО ПРЕДПИСАНИЮ И СТРОГО ПО ДОЗЕ, НИ В КОЕМ СЛУЧАЕ БОЛЬШЕ НЕЛЬЗЯ. В МАЛЕНЬКОЙ ДОЗЕ — ОНО «ДА», КАК ЛЕКАРСТВО РАБОТАЕТ, БЛАГО МОЖЕТ ПРИНЕСТИ, В БОЛЬШЕЙ ДОЗЕ — СМЕРТЬ. ПОТОМУ ЧТО МЫ ПЫТАЕМСЯ БОГОБОРЧЕСТВОМ ЗАНИМАТЬСЯ, ТОЛЬКО С ДРУГОЙ СТОРОНЫ. БОГ ГОВОРИТ: «БУДЬТЕ ПОДОБНЫ МНЕ», «А НЕТ, ГОСПОДИ, МЫ ГОТОВЫ, ГОСПОДИ ПОМИЛУЙ, БАЦ, ГОСПОДИ ПОМИЛУЙ, БАЦ, ВСЮ ЖИЗНЬ ТАК ДЕЛАТЬ, ВСЮ ВЕЧНОСТЬ ДЕЛАТЬ». «А МНЕ ТАКИЕ НЕ НУЖНЫ. МНЕ СТУКАНЧИКИ ЭТИ КИТАЙСКИЕ И БОЛВАНЧИКИ В ЦАРСТВИИ БОЖИЕМ НЕ НУЖНЫ, Я ХОЧУ ЖИТЬ И ЛЮБОВАТЬСЯ — А КАК ВЫ ТАМ ЖИВЕТЕ, ПРИШЛИ, ПРИЧАСТИЛИСЬ, ПОБЛАГОДАРИЛИ, ПООБЩАЛИСЬ И ПОШЛИ ОПЯТЬ НА СВОЮ ЖИЗНЬ». 

Поэтому-то ГОСПОДЬ ДАСТ ОБОЖЕННЫМ ЛЮДЯМ ВОЗМОЖНОСТЬ СОТВОРИТЬ СВОЙ СОБСТВЕННЫЙ МИР, ГДЕ ЧЕЛОВЕК БУДЕТ АБСОЛЮТНО СВОБОДЕН В ЭТОМ МИРЕ, КАК БОГ И УЖЕ БОГ НЕ БУДЕТ ВМЕШИВАТЬСЯ В ТВОЙ МИР, ТЫ ЗДЕСЬ БОГ. Вот в большом мире, так скажем, да? ты находишься в субординации, а в своем мире, он меньше, чем Божий мир, понятно, потому что множество миров — все мы будем иметь свои миры и они все будут входить в Божий мир, но это твоя вотчина, это твое поместье и ты там волен делать, что хочешь. НО ТЫ НЕ МОЖЕШЬ СДЕЛАТЬ ПЛОХОГО НИЧЕГО, ПОТОМУ ЧТО ТЫ УЖЕ САМ ПО СЕБЕ БОГ ПО ДОБРОДЕТЕЛЯМ, ты же и по Образу Божию, и по Подобию Божию, то есть ты все добродетели имеешь, и кротость, и смирение, поэтому какую-то глупость ты там не сделаешь, какое-то зло ты не сможешь сделать, все будет какое-то уникальное, своеобразное, красивое, но все будет совершенным, то есть там ни какого брака, никакой ерунды быть не может. Но это будет твой мир уникальный, тобою созданный, сотворенный, тобой контролируемый. И ты будешь решать вот тем давать свободу или нет творениям твоим и попадешь полностью в положение Бога, и тогда узнаешь, как это трудно быть Богом.

 Люди этого не понимают и фантазируют, ЛИБО ПРЕВРАЩАЮТСЯ ВОТ В ТАКИХ ВЫДУМАННЫХ РАБОВ, КОТОРЫЕ ДОЛЖНЫ НЕ ДУМАТЬ, НЕ РАЗМЫШЛЯТЬ, НИЧЕГО СВОБОДЫ, ВОТ ТОЛЬКО ВОТ ВЫПОЛНЯТЬ ПРЕДПИСАННОЕ ПО СХЕМЕ, вот так написано сел, нажал на педаль, открыл рот, положил в рот, все должно быть по схеме по описанию это что искусственный интеллект что ли? А искусственный интеллект не может ни любить, не чувствовать, ни благодарить по-настоящему. 

БОГ НЕ ХОЧЕТ, ЧТОБЫ МЫ БЫЛИ ТАКИМИ БЕЗЧУВСТВЕННЫМИ ЧУРБАНАМИ, КОТОРЫЕ БУДУТ ВСЕ ГОВОРИТЬ, УМНИЧАТЬ И НИЧЕГО ПРИ ЭТОМ НЕ ЧУВСТВОВАТЬ, ОН ХОЧЕТ ЧТОБЫ У НАС НАШЕ СЛОВО И НАШЕ МЫШЛЕНИЕ СОЕДИНЕНО БЫЛО С ЧУВСТВОМ ЛЮБВИ, БЛАГОДАРНОСТИ ТАМ, СЛАВОСЛОВИЯ, ВОСХИЩЕНИЯ И БЛАГОГОВЕНИЯ, ТРЕПЕТА, СТРАХА БОЖЬЕГО ЧИСТОГО И ЧТОБЫ МЫ САМИ ЭТО ВСЕ ЯВЛЯЛИ, А НЕ ПО ЗАДАНИЮ партии и правительства. 

По предписанию это все гнет, почему люди восстают все время против правительства в любой стране всегда есть оппозиция любому правительству шаромыжному, злодейскому, тираническому, коммунистическому, хорошему, доброму царю, всегда оппозиция есть, почему? Потому что все равно его действия угнетают, пока есть кто-то над тобой, он тебя угнетает… на самом деле мы попали в такое рабство и здесь уже мы не можем реализовать ту свободу, которая изначально была, поэтому мы можем только теоретически смотреть, восхищаться и говорить: «Господи, что мы имели, что мы потеряли! Зато что мы приобретаем у Тебя!». Адам не имел свой мир, он имел часть мира Божьего, вверенного ему в виде царства, это и была вот та эмблема, символ, образ того, что будет в Вечности у каждого. И У НАС БУДЕТ ЖИЗНЬ ОЧЕНЬ ИНТЕРЕСНАЯ, БУДЕТ ЛИЧНОСТНАЯ, ЛИЧНАЯ ЖИЗНЬ, КОГДА ТЫ КАК ЛИЧНОСТЬ УПРАВЛЯЕШЬ СВОИМ , И БУДЕТ ЖИЗНЬ СОЦИУМА ЦЕРКВИ, КОГДА ТЫ ПРИХОДИШЬ И ТЫ ТАМ ТОЛЬКО ЧЛЕН ЦЕРКВИ равный , ну кто-то там выше по служебной лестнице стоит и там Евхаристия, там — общение с Богом, там все такое познание. То есть будет насыщенная и там жизнь, и там жизнь, и общественная и личная. 

То есть по временам ты будешь там, а по временам — здесь, оставляя свой мир на ангелов, даешь им приказы: «так пока я буду общаться с другими богами и с нашим Господом Богом, вы тут присмотрите, чтоб там солнце с луной не ударилось, чтоб океаны из берегов не вышли, ну, в общем, присмотрите здесь, чтоб рыба всегда клевала у людей», или как назовешь их, не знаю, и все , тогда ты свободно идешь и занимаешься общественной жизнью. Но свобода там, там и там. 

И чем дальше от Бога, тем больше свобода. А поскольку Бог не хочет чтобы мы жили у Него «под пяткой», «под каблуком», - как говорится, потому что БОГ НЕ ХОЧЕТ ЧТОБЫ МЫ БЫЛИ ПОДКАБЛУЧНИКАМИ, а зачем ему послушники, объясни? - у Него ангельский мир слушает Его весь, который лучше сделает чем мы, все, кроме того что мы можем сделать, Евхаристию они не могут делать, а все остальное они могут делать. Поэтому ну зачем Ему наших еще набрать? Представляете, какие мощные помощники, а тут червячков каких-то нанял, пусть тут ползают возле тебя, зачем? 30:24 Ему ничего не нужно от нас.

И ГОСПОДЬ, СТАНОВЯСЬ ЦАРЕМ И БУДУЧИ БОГОМ, СТАНОВИТСЯ ЦАРЕМ И БОГОЧЕЛОВЕКОМ, ДАРУЕТ НАМ ЭТО БОГОЧЕЛОВЕЧЕСКОЕ - ОН ПРИЧАЩАЕТ НАС БОГОЧЕЛОВЕЧЕСТВУ, А ЗНАЧИТ И СВОЕЙ СВОБОДЕ. И МЫ — ДЕТИ БОЖИИ, ЛЮБИМЫЕ ДЕТИ БОЖИИ, И МЫ ДОЛЖНЫ БОГУ ЧЕМ ТОЛЬКО? - ЛЮБОВЬЮ. У нас долг только по любви, мы должны друг другу любовью и больше ничем и связывает нас любовь — союз совершенства. 

А чем любовь отличается от всех других способов союза: брачный, политический, военный, экономический, ну всякий другой, да? Тем что ЛЮБОВЬ НЕ ПРЕТЕНДУЕТ НА СВОБОДУ, ОНА НЕ ИЩЕТ СВОЕГО, ВОТ ЭТО «СВОЕГО» — ЭТО СВОБОДА. Потому что любое другое ищет своего, вера - ищет своего, надежда - ищет своего, добродетель - ищет своего, смирение - ищет, чтобы был смиренным, а любовь - нет. То есть она не умаляет нашу свободу, ПОЭТОМУ ЭТО ЕДИНСТВЕННЫЙ ТАКОЙ СУЩЕСТВУЮЩИЙ, ИЗ БОГА ИСХОДЯЩИЙ, В БОГЕ ПРЕБЫВАЮЩИЙ И НАМ ДО НАС ДОСТИГАЮЩИЙ СПОСОБ СОЕДИНЕНИЯ, СОДРУЖЕСТВА, СОЮЗНИЧЕСТВА, СОВОКУПЛЕНИЯ, КАК МЫ СОВОКУПНОСТЬ СОВЕРШЕНСТВА, В СМЫСЛЕ ВСЕ В ОДНУ КУЧУ, — ЭТО ЛЮБОВЬ, ОНА НИКОГДА НЕ ПРОТИВ СВОБОДЫ, БОЛЕЕ ТОГО ОНА НЕ МОЖЕТ РОДИТЬСЯ ВНЕ СВОБОДЫ…

… Единственная оговорочка, чтобы эта свобода не послужила для угождения плоти, будь свободен, но не злоупотребляй свободой, свободно принимай это и свободно живи не злоупотребляя, не угождая плоти, а в остальном - свободен. 
