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Беседа Батюшки  от 09.07.2022 Промысл Божий об изолированных
 в озере огненном


Как вкушение от Древа благого и лукавого было погибельно для людей, так и освоение космоса дальше там около земных орбит является душевредным по гордости, по поврежденности что это даст, да? И поэтому кончина мiра сего и упрощение придет раньше чем люди покорят космос, я имею в виду, будут строить орбитальные станции и жить на Марсе, других планетах, хотя бы солнечной системы, на которых можно как бы наладить жизнь. Но подлинное покорение космоса нового, где Правда обитает, где не будет бесов, где не будет грешников и так далее, оно будет и это будет очень интересное занятие. Потому что мы то космос не знаем, мы же галактики не знаем, а они будут все такие новые. И это очень серьезная и такая приятная, это все же будет с верой, с любовью, с Богослужениями, с Причастием, но тем не менее с отдыхом там с покоем и с не покоем для творческого этого освоения, и для этого людям не будут нужны космические корабли, потому что они будут спокойно находится в безвоздушном просторанстве и так далее, они будут использовать, так называемое, нуль-пространство, то есть мгновенное перемещение с помощью мысли и так далее. И эта задача не становится там не посильной или какой-то там тяжелой, она будет с радостью выполнятся. 
То есть, все что Бог создал изначально, все будет присутствовать и в конечном мироздании дополненное чем-то новым, чем-то иным, но именно дополненное, то что уже было озвучено, оно останется: и Рай, и Небо, и Небо Небес и Престол, это все останется навсегда. 
Остается один вопрос не до конца разрешенный — апокатастасис, то есть по учению Григория Нисского и еще там ряда... это частное мнение, скажем, о конечном помиловании Богом всех существ, включая сатану, бесов, всех грешников, какие только были. Это учение не принято Церковью, потому что оно не правильно преподнесено, оно говорит, что Бог помилует, дело не в милости. Дело не в милости. Нельзя… Есть свободная воля, Бог не может свободной волей Своей подавить свободную волю этих людей, которые не хотят. С одной стороны так, с другой стороны Бог не хочет быть проигравшим, сказать, что Я создал брак, сатана, одна треть ангелов, какое-то огромное число людей погибшими являются. 
Если люди пребывают как ангелы на Небесах, то это говорит о чем? - о том, что они становятся не уничтожимыми. Но ведь не уничтожимыми делаются и те, которые помещаются в места изоляции, где будут гореть и где дым мучений будет восходить во веки веков, то есть очень длинное время, если перекладывать на линейное время, то это очень длинные веки веков - много тысячелетий или там миллионы лет.
 Но здесь важен принцип: Господь, не отказываясь от свободной воли людей, не подавляя их, и не милуя тех, кого нельзя помиловать, ибо «суд без милости не сотворшим милости», то есть чтоб не было неправды ни в чем, а там должна быть правда: «здесь правда обитает», там не может быть не правды, Он задумал такой очень длинный процесс реабилитации для осужденных преступников. 
Смотрите, даже люди понимают, они сажают в тюрьму, которая называется исправительно-трудовая колония, лагерь - исправительно-трудовая, а не уничтожительно там, другое дело, что на практике они там не исправляют, а наоборот укрепляют преступный мир, но это другое дело. Но заявлено это правильно, так вот, если люди научились исправлять преступников, то почему люди не могут? Ведь в конце концов все преступления людей краткосрочные, то есть человек убивал, но убивал только сколько-то там лет или десятков лет, он же не убивал всю вечность или во веки веков, а его казнят либо безконечностью, некоторые утверждают, что безконечностью, либо веками веков, то есть у них очень — очень … что собственно не соответствует вина и наказание, поэтому конечно же здесь нет юридического наказания, почему это так накладывается, здесь ИДЕТ ЗАБОТА О ЦАРСТВЕ НЕБЕСНОМ, ЧТОБЫ ОНО НЕ ПОЛУЧИЛО ЗАРАЗУ, ПОЭТОМУ ПОМИМО ПРОЧЕГО ВСЕГО, ВОТ ЭТИ МУЧЕНИЯ ВО ВЕКИ ВЕКОВ — ОНИ ЕЩЕ ЯВЛЯЮТСЯ КАРАНТИНОМ, ПРЕДОХРАНЯЮЩИМ ЛУЧШУЮ ЧАСТЬ МИРОЗДАНИЯ.
 Но все-таки эта часть мироздания тоже будет существовать, и Бог о ней знает, и Бог ее обустроил и вот это озеро огненное оно же не само появилось, не понятно откуда взялось, понимаете? А для чего Бог это все устраивал? Это что личная месть? Мы можем поверить, что Бог лично мстит? - нелепость. Бог не обладает никакими страстями чтоб мстить или: «вот Я вам гадам там...», нет такого, Бог — Любовь, но Любовь по разному действует на разных людей и существ. Поэтому ТАМ ДОПУСКАЕТСЯ ДОЛГО-ДОЛГО-ДОЛГО-ДОЛГО СРОЧНЫЙ ПРОЦЕСС, КОТОРЫЙ ИДЕТ КАК БЫ АВТОМАТОМ ,НО КОТОРЫЙ ИМЕЕТ ШАНС ДЛЯ КАЖДОГО ЗАКЛЮЧЕННОГО В ОЗЕРО ОГНЕННОЕ, включая зверя, лжепророка, сатану, бесов там всех, гитлера, ленина, сталина, ну в общем всех известных и не известных нам. Он дает им ШАНС, КОТОРЫЙ И ПОКАЗЫВАЕТ ,ЧТО БОГ НЕ ПРОИГРАЛ, И ЧТО БОГ НЕ ОТКАЗАЛСЯ, ТО ЕСТЬ НЕ ПРИЗНАЛ БРАК — НЕ ПРИЗНАЛ ИХ ВЫБОР СВОБОДНОЙ ВОЛИ БРАКОМ, ЭТО НЕ БОЖИЙ БРАК. И вот эта невыбраковка показывает, что Он их не уничтожает полностью, потому что обычно что? Если мы не так написали, мы сжигаем эту бумагу, уничтожаем, чтобы вообще ее не было, или в нарезку бросаем, и так все остальное. Что-то переплавляем, что-то уничтожаем, но мы не пытаемся это все обновить. Он это не делает с ними, Он их не уничтожает, Он их на очень-очень-очень-очень долгое время, во первых может звучать, как безконечность практически, сам процесс этот, но он безконечно-конечный, он безконечен только в том смысле, что ВОТ ЭТА РЕАБИЛИТАЦИЯ БУДЕТ БЕЗКОНЕЧНО ПРОДОЛЖАТЬСЯ, НО САМА РЕАБИЛИТАЦИЯ ГОВОРИТ О ТОМ, ЧТО ВСЕ БОЛЬШЕ, БОЛЬШЕ, БОЛЬШЕ КЛИЕНТОВ БУДУТ ВЫХОДИТЬ ИЗ ЭТОГО СОСТОЯНИЯ, ТО ЕСТЬ ОНИ БУДУТ МЕНЯТЬСЯ ,БУДУТ ПРИХОДИТЬ В НОРМУ, в себя, это уже не будет называться покаянием, но это будет какими-то другими словами называться и оформляться и так далее. КОГДА ОНИ СВОЕЙ ВОЛЕЙ ПОПРОСЯТ СНИСХОЖДЕНИЯ КАКОГО-ТО, ПОТОМУ ЧТО ТАК МУЧАТСЯ…, вот сами перед собой, а это будет донесено, Бог-то все знает и Он будет предлагать их перемещать постепенно в карантин — некие места, которые не посещаются насельниками Царствия Небесного, никем, охраняются и ТАМ В КАРАНТИНЕ ЛНИ БУДУТ ДОКАЗЫВАТЬ ПРАВДУ СВОЕГО ИСПРАВЛЕНИЯ, ЧТО ОНИ ДЕЙСТВИТЕЛЬНО ИСПРАВИЛИСЬ, что они не притворяются, тоже довольно какое-то долгое время, все процедуры будут очень долгое время, но самое долгое будут вот эти страдания, мучения, горение несгораемое, червь не усыпающий. Но сама классификация, квалификация этих мучений говорит о том, что они не могут быть безконечными, потому что они слишком детализированные, слишком выпукло конкретные, червь, например, все время сосет или огонь там несгораемый, злосмрадие, ну и так далее, и так далее. То есть так не делается, что это вечное злосмрадие что ли Бог создал? Ну как это? Или червя вечного, который будет, имеется в виду безконечного червя? А зачем, в чем смысл? Зачем это все нужно? Ну, отомстил червь там, и пусть сидят там себе просто взаперти. Потому что, поверь, я представлял себе и вот даже просто комнату, там где я живу, например, если просто меня там закрыли на безконечный или на очень — очень - очень длинный срок пребывания в этой комнате, то для меня это был такой страшный ад, там не жгли, не пекли, не червей никаких, ни злосмрадия, просто вот сидишь там и вот вся информация только в этой комнате, больше другой ты новой не получаешь, и это было тяжелейшее мучение и желание покончить с собой, которое не осуществимо, не может человек с собой покончить там, чтоб избежать мучений и так далее, и так далее. 
Именно вот эта не возможность этого избежать, чем грешнее, тем больше СТЕПЕНЬ МУЧЕНИЯ ДАЕТСЯ ПО НУЖДЕ, ПОТОМУ ЧТО ОНИ ТРЕБУЮТ ТАКОГО, ДЛЯ ИСПРАВЛЕНИЯ ИМ ТРЕБУЮТСЯ БОЛЬШИЕ МУЧЕНИЯ, ЧТОБЫ ОНИ СКОРЕЕ ОТ НИХ ОТКАЗАЛИСЬ. Ну, скорее - насколько это позволяет веки веков. Понимаешь? И тогда это будет запущенный процесс, который самим своим наличием вне зависимости от результата можно предположить что-то другое, например предположить, что они не захотят. Может такое быть? Может. Приходишь ты в лагерь тюремный или в тюрьму и объявляешь: «Я вас всех выкупил, вы все свободны, можете идти куда-то», «А мы не хотим, мы хотим чаферить тут, в карты играть, сидеть под замком и на парашу ходить, все, нам это нравится». «Ну, сидите. Ну, знайте, вот вам визитка моя, если вам надоест сидеть, позвоните.» 
Так и здесь, с одной стороны они наказаны и Правда Божия здесь осуществилась и очень долго наказаны, с другой стороны, они не уничтожены и правда Божия осуществилась, что Бог всех создал, оно не уничтожимо, если оно разумно-вечно. Вот. И в то же время нельзя впустить «ничто нечистое не войдет» сказано «ничто не чистое не войдет в Царство Небесное», почему? Потому что там не терпится не грязь, ни опасность, ничто больное не войдет, нечистота она же и болезнь, потому что мы нуждаемся: «Боже, очисти мя грешного!» и «Боже, исцели мя, душу мою, яко согреших Тебе!». Поэтому ничто больное не может войти, потому что когда нечистота, или грязь, или болезнь вот эта она начнет распространяться среди насельников, и надо будет опять все выправлять, поэтому БОГ УЖЕ ПОДСТРАХУЕТСЯ ТАК, ЧТО УЖЕ НИКАКОЕ ЗЛО БУДЕТ ВНЕ ДОСЯГАЕМОСТИ, ЕГО ЦАРСТВО НЕБЕСНОЕ БУДЕТ ВНЕ ДОСЯГАЕМОСТИ НИКАКОМУ ЗЛУ, НИКАКОМУ ЛУКАВСТВУ, НИКАКОЙ ТЕНИ ТАМ ДАЖЕ И ПОМЫСЛА НЕ МОЖЕТ БЫТЬ ТАКОГО ВОТ. И тут Правда Божия в этом и в то же время Правда Божия в том, что шанс дается, а по шансу дается путь к исправлению и к выходу, то есть к помилованию и к переходу в Жизнь Безконечную, из Вечной - в Безконечную. 
А если падшие демоны, сатана, зверь, антихрист, там все эти грешники сами не захотят переходить, так это уже никакого отношения Бог к этому не хотению не имеет, это их волеизъявление, ВОТ ЭТО ВОЛЕИЗЪЯВЛЕНИЕ ИХ БУДЕТ ДЕРЖАТЬ, НИ БОГ, НИ АНГЕЛЬСКИЕ СИЛЫ, А СОБСТВЕННОЕ ВОЛЕИЗЪЯВЛЕНИЕ. Вот почему мы молимся: «Да будет воля Твоя яко на Небеси и на земли», вот почему молимся: «Научи мя творити волю Твою!», потому что иначе мое волеизъявление может дойти до того, что я буду хотеть вечно, безконечно мучиться. То есть я буду сам продлевать вечные мучения в безконечные и делать это без конца, откладывая конец, но без конца не в смысле что конец не возможен, а в том, что я все время откладываю конец, я все время откладываю свой выход, я все время откладываю свое исправление, я все время откладываю свое желание исправиться, измениться, освятиться и так далее. Вот в этом. 
Это наиболее гармоничный апокатастасис, чем кто бы там не брался рассуждать на эту тему. Я считаю это шедевр Богословский.
