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Стенограмма  Аудиобеседы Батюшки О ПЛОТСКОМ, ДУШЕВНОМ И ДУХОВНОМ человеке  № 687 от 07.09.2022

	Мы прикоснулись к теме безконечности, а раз есть тема безконечности, значит есть тема конца, который нам ближе. Безконечность  еще впереди – она будет безконечна, а конец – это вот конкретно стоит у каждого человека.  И есть такое разделение в Писании, преподнесенное нам Духом Святым, на человека ПЛОТСКОГО, на человека ДУШЕВНОГО и на человека ДУХОВНОГО.  Мы это как бы слыхали, читаем, повторяем, говорим, НО чтобы мы ясно понимали это, как то не очень у нас… Мы знаем, что это есть, и так немножко как бы, ну плотское – о плоти заботится, душевное – о душе заботится, а духовное – о Духе…  так что (1:25) или это как бы определение качества, качества человека – вот этот качество плотское, этот качество душевное, а этот качество духовное. 
Но я хочу сейчас показать эти характеристики КАК РЕЗУЛЬТАТ ВЫБОРА ЧЕЛОВЕКА.  Это не просто так, качество – это уже последствие. Человек, выбравший это становится плотским и качеством становится плотским, понятно. Человек, выбравший это становится таким, таким, таким… И здесь мы опять должны вернуться к сотворению человека. Пока мы не поймем о сотворении человека, до конца, вот не пройдем полностью всеобъемлюще, потому что все истекает оттуда, происходит.
И вот мы, у Апостола Павла, величайшего ума христианского, величайшего богослова, духовного человека, находим такое слово, когда он говорит, что Адам, тот первый, был «душою живой» а Христос - «Дух Животворящий»  И в этом принципиальная разница между Адамом и Христом.  Раскроем немножко, в чем разница, и почему человек называется душою. При сотворении мы читаем « и вдохнул Бог в человека и стал человек душою живой.»  Опять (3:37) прямо так и написано: «стал человек душою живою», хотя, разумеется и плоть у него была. Почему человек, во плоти, с душою, называется живою душою, не просто душой, а живой душой,  душа не может быть не жива – душа и жизнь – это вот неотъемлемое друг от друга понятие. 
Потому, что ДУША ЖИВАЯ – ЭТО СУЩЕСТВО, СОЗДАННОЕ БОГОМ ДЛЯ ЖИЗНИ, КОТОРОЕ САМО СЕБЯ НЕ СОЗДАЕТ, А СОЗДАЕТСЯ. Душа не может создать сама себя, это не ее, она создается, то есть она может только быть созданной. Но она создается живой, Бог вдыхает жизнь в нее – она живая. То есть она создается Богом и она живет, благодаря Богу, соизволившему даровать ей ЖИЗНЬ, быть ей живой. Поэтому душе, а от души – душевный человек, душевный человек и мы берем не в низменном проявлении – бесовские, как это душевный – значит бесовский, есть такое у отцов, а берем вот еще до падения, лучшую категорию души, Адам – душа живая, ОН МОЖЕТ ТОЛЬКО ЖИТЬ, НО ОН НЕ МОЖЕТ ЖИВОТВОРИТЬ. А если он не может животворить, то он собственно и не может творить вообще ничего. Потому что сначала надо сотворить жизнь, а потом надо, уже живя, творить нечто другое, только живое существо может творить. А если он не может сам себе жизнь сотворить и вынужден подседать на питание от Бога, от солнца, от пищи, от продуктов, то это и говорит его полную несостоятельность как какого то активного начала, то есть он пассивный потребитель, душа – это пассивный потребитель (06:19) чего? Жизни. 
Это аккумулятор, устройство, которое нуждается в подзарядке и поэтому понятно, что вот это, нуждающееся в постоянной подзарядке – он изначально обречен на КОНЕЦ. Просто принцип устройства такой, что он, раз какая то есть зарядка, значит она не может быть безконечной, какая бы она ни была большая, она конечная, потому что он заряжается чужой энергией, жизненной, чужой, не от себя он не может сам производить, а он заряжается от кого то, да еще вот в зависимости находясь. И для того чтобы просуществовать положенный ему срок, он нуждается в этой энергии, поддерживающий уже его жизнь и тем более от какой то другой жизни, он нуждается во внешнем источнике. Во внешнем по отношению к себе. Поэтому ДУШЕВНЫЙ ЧЕЛОВЕК - это АДАМ, даже до падения и после падения он остается душевным человеком, но падшим, с поврежденным сознанием, с поврежденным умом, поврежденной душой, поврежденной плотью - все естество повреждено, но ОН ОСТАЕТСЯ ЖИВОЙ ДУШОЙ, живой душой. Еще поврежденный, падший, но  еще живая душа. И вот эта живость души, она передается по условиям Бога, Бог снабжает таинственным для нас каким то инструментом, способностью создавать между двумя существами человеческими, мужским и женским создавать себе подобных ДУШ ЖИВЫХ, людей.  Поскольку пали, то рождаются падшими. Если бы не пали, рождались бы души живые – непадшие – в этом разница. НО ХРИСТЫ НЕ РОЖДАЮТСЯ У НИХ!  То есть они, никто из них не могли родить Христа, то есть Духовного человека.
Но деградация после грехопадения Адама и его жены пошла дальше, это мы видно на детях, в частности на Каине. Не буду долго рассказывать о Каине и Каинитах, скажу одно, что КАИН – ЭТО ПЕРВЫЙ ЧЕЛОВЕК ПЛОТСКОЙ. Вот Адам, поврежденный, но душевный человек, а вот  Каин – это стопроцентный плотян, такой плотской-преплотской, плотян такой. То есть он ушел от Бога и ушел от Отца, от Бога-Духа и от Отца Душевного, от Души. И он организовал цивилизацию тупиковую, ужасную, основанную на науке, технологиях.. вот это все все все, что мы сейчас опять проходим, которая несется к своему концу неизбежно, к ужасному концу. Потому что у плотского человека конец наступает самым первым. То есть если из этих трех взять, плотской, душевный и телесный, то первым погибает всегда плотской человек – устройство  жизни неправильное,  самое  удаленное от Бога, они все безбожники, даже если Бога признают существование, они все безбожники, они противобожники, они богоборцы, они заменяют Бога всем, чем угодно, наукой, философией, какой то мудростью своей там эзотерической, чем угодно, все все все, что угодно, они строят города, металлургию, ну все они создают это все, поэтому у них неизбежно разчеловечевание даже до физической смерти носите (11:47) людей, у них уже программа, расчеловечевание в виде искусственного интеллекта там, замена человеческих частей, там трансгуманизм, и так далее… мы сейчас опять приходим в то, во что допотопный мир уперся, чтоб мы поняли, что такое Суд Божий, Бог сказал « человек стал плоть» А что он был, не  плотским чтоли по сотворению Нет. Он сказал – плоть вот, в этом смысле, цивилизационном. То есть он пошел жить только для плоти. А для плоти можно поменять орган на искусственный, если наука там… Соответственно все законы все научные  они подгоняются, выбираются и строятся все под все эти задачи. И они эти задачи решают и даже успешно до какого то времени, но не планируют там безсмертие. Это безумие, потому что плотской человек не может быть безсмертным, потому, что плоть она не имеет в себе… если душа не имеет, если душа не безсмертна, то есть человек, как душевный – не безсмертен, душа то сама по пребыванию – она безконечна, но по смертной она смертна, потому что она лишается источника, потому что она сама не может существовать  а, прости меня пребывание в мучениях жизнью нельзя  назвать Господь… (23:22), надо называть ее смертью – это ее смерть, то есть не смерть как исчезновение, а смерть, как вот отделение ее навсегда от Бога, вторая смерть. Поэтому тело умирает тем, что оно отделяется от души, а душа умирает, когда она отделяется от Бога, от Духа. А Бог есть Дух, ищет себе поклонников в Духе и Истине - это слова самого Господа нашего Иисуса Христа, то есть - неоспоримая истина.
Итак, точно так как в допотопный мир Каинитский был уничтожен первым, то есть плотской,   там все были плотскими, кроме Ноя, они все были уничтожены. Ной был человек душевный, но святой. А там очень интересно, там написано «Ной был человек праведный в роде своем» То есть по отношении к другим, он как бы больше всего правду Божию старался поддерживать во всем человечестве тогда. Он делал это для себя, но получалось, что во всем человечестве только его можно было  уличить в этом, как говорится.. и Бог конечно же  за ним следил, потому что,  а кем еще было заниматься, он один и остался, а за ним жена и дети, это так сказать по знакомству,  потому что потом видим, что к сожалению дети не на его уровне были.
Но не о какой духовности говорить было еще невозможно, поэтому не могло быть Церкви, такой как мы сейчас имеем.  До Христа, Церковь, только как собрание людей, могло быть, а как духовный орган – не могло быть. Это только с Рождества Христа все пошло. До Христа не было духовных людей, НЕ СУЩЕСТВОВАЛО, только душевные, Адам, Ной, Авраам, Исаак, Иаков, Лот, Моисей – ЭТО БЫЛИ ЛЮДИ ДУШЕВНЫЕ, ВЫСОКООРГАНИЗОВАННЫЕ, РЕЛИГИОЗНЫЕ ГЕНИИ, ДАЖЕ, НО ДУШЕВНЫЕ.  Они исполнялись Духа Святого на короткое время «исполнилась Лисавет Духа Свята и сказала…» а потом раз – Дух Святой и отошел. То есть исполнение Духом Святым – это был подарок на час, на пол часа, на минуту, на какое то время. Они даже один день не могли Духа Святого в себе выносить. Поэтому и говорится, и все понимали в Ветхом Завете « я видел Ангела – я умру… Ангела, увидеть Ангела … Бога – умру…  Почему?  Потому что понимали, что Ангел – это существо духовного порядка, а я – душевного – несопоставимо, поэтому душевный человек умирает при виде духовного существа. Будь то  Ангел, будь то Бог……. И поэтому то, что Авраам,  Моисей мог там видеть Бога, причем Господь прямо сказал ему, « человек, живущий во плоти не может видеть мое лице и не умереть» даже Моисей не был исключением, поэтому сиди в каменной расселине и я положу руку свою, чтобы ты не выскочил оттуда, как говорится, не дай Бог, вот Бог и не дал, в прямом смысле Бог не дал… а любопытство, раз?... какой он там Господь Бог, хоть в профиль… нельзя даже профиль увидеть, «только заднее мое увидишь»  и душевный человек увидел заднее и стал сиять как солнце – его закрывали полотенцем, полотном там… он Дух увидел, от Духа зарядился не на все время, на какое то время и потом ушло это. Такие люди, высочайшие, которые такую славу имели, как видно на Преображении там, (18:16) и ОНИ БЫЛИ УСЛОВНО ДУХОВНЫМИ, потому что  Дух только посещал – уходил, посещал – уходил. По условиям тогдашнего положения, состояния людей Он не мог вселиться, они не могли сказать «приди и вселися в ны», это было полное безумие так мыслить и этого желать и этого просить тем более. Никто не просил, чтобы Он пришел и вселился. Говорили, Господи, только не приди, иначе мы вообще умрем. Боялись. потому что физическая смерть наступит. И справедливо боялись, если Моисей не мог видеть лицо Бога, так кто же увидит. А Моисей был Боговидец. Да, он только видел Его сзади, самое безопасное, да еще из под руки Божией, да еще из расселины. Почему так описано: так, так и так… заупаковали так, чтоб он не погиб, и тем не менее на него не могли смотреть. То есть душевный человек оказался под таким воздействием Духа Божьего, что он изменился и сиял так, что на него плотскими очами нельзя было смотреть.
Поэтому, так скажем – ДОПОТОПНЫЙ МИР – ЭТО ПЛОТСКОЙ ПЕРИОД,  ВЕТХОЗАВЕТНЫЙ ПЕРИОД – ЭТО ПЕРИОД ДУШЕВНОГО ЧЕЛОВЕКА, НО СТРЕМЯЩЕГОСЯ К БОГУ, РЕЛИГИОЗНОГО, в лице этих представителей. 
Поэтому Господь Бог наш обрадовался, что нашел Авраама, Душу живую, который Ему напомнил Адама до падения, то есть с ним можно говорить хотя бы, общаться.  И поэтому Он говорит « Я Бог Авраама»  То есть Я вот такого создал, похожего на Него, то есть, Я вот такого создал а не тех вот, которые утонули… Потом Исаака, который  последовал отцу, и Иакова, а не Исава…, Моисея – они были живой душой и могли на время принять в себя Дух Святой, но  только на время. Потому, что не было искупления, не было возможности его стяжать, а мы говорим о стяжании Духа Святого, то есть  О ПРИОБРЕТЕНИИ ЕГО НАВСЕГДА  В СВОЕ ЕСТЕСТВО. (21:16)  Мы не понимаем, что это, но вот так это, проговаривается оно так.
И вот пришло время исполнения всех пророчеств. Рождается от религиозных родителей, Иакима и Анны, святых праведников, опять таки по отношению к тому периоду они были праведники по тем законам, Моисея, они все выполняли, как говорится, все заповеди, все законы соблюдали и так далее и были праведниками по сравнению с другими людьми, потому что реально они там жили, они изображаются так. Рождается девочка, которую Бог избирает себе в сосуд избранный, девственный, благоухающий для того, чтобы через него присоединить к естеству рождающегося от Отца Небесного Сына Божьего, естество, рождающееся от Пресвятой Богородицы Девы, ЕДИНЫМ (23:11), в ЕДИНУЮ ЛИЧНОСТЬ. Поэтому – Отец рождает Сына, Мать рождает Сына, а получается – Сын один, для Него и для Нее за счет того, что ОДНА ЛИЧНОСТЬ, было ОДНО ЛИЦО, стала ОДНА ЛИЧНОСТЬ, В КОТОРОЙ ПОЛНОТА ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО ЕСТЕСТВА, КРОМЕ ГРЕХА. 
Значит Господь становится с этой точки зрения, с точки зрения человеческой линии, в исполнении пророчеств, новым Адамом. Новым Адамом, а это значит совершенным человеком без греха и сучка и задоринки, но ДУШОЙ ЖИВОЙ.  И ТАК БЫ И БЫЛО, ЕСЛИ БЫ ДУХ СВЯТОЙ НЕ УЧАСТВОВАЛ В РОЖДЕСТВЕ, А ТОЛЬКО БЛАГОСЛОВЕНИЕ ОТЦА, СЫН И ДЕВА. 
Поэтому мы в Символе Веры, догматически истинствуя утверждаем, что Он родился от Духа Свята и Марии Девы, и никак иначе. Нельзя отнять ни одно, ни другое. Почему?  Только рождение от Духа Свята и  Марии Девы делает Его не плотским, не душевным, а  духовным, человеком. Поэтому – Адам, Он не по равенству с Адамом, ибо Он превосходит несравненно, а по задаче, которую Адам не выполнил. (25:55) А задача Адама была такая, как он первенец из всех людей, именно первенец. Не самый лучший, но первенец, потому что жена была лучше, первенец – ДОЛЖЕН БЫЛ ОБЕЗПЕЧИТЬ ПЕРЕХОД ОТ ДУШИ ЖИВОЙ К ДУХОВНОМУ ЧЕЛОВЕКУ, КОТОРЫЙ И НАЧАЛ БЫ ВОСПРОИЗВОДИТЬ ДУХОВНОЕ ЧЕЛОВЕЧЕСТВО,  в лице – плодитесь и размножайтесь и наполняйте Землю. То есть Бог не хотел, чтобы вот рождались высокоорганизованные умные животные или большой набор душ живых, которые все только и нуждались бы в подпитке, потребляли и все вот это.. как подсолнух за солнцем, они все ловили бы этот Дух, этот неуловимый, чтоб подышать немножко… А хотел, чтоб человек был существом духовным, поэтому сказал: Бог – есть Дух и ищет себе поклонников в Духе и Истине (27:18)  Дух – Дух Святой, Истина – Христос. И таким Первым человеком на самом деле, который выполнил функцию Адама – стал Христос, Иисус Христос, наш Господь, как Сын Человеческий. И Он, Сын Человеческий, но Он Духовный Сын человеческий, потому что Он Духовный человек. И Апостол Павел так и называет, Адам, говорит, был Душа Живая, Христос -Дух Животворящий. И поэтому, как Дух Животворящий, Он стал подателем Жизни для человека, потому ему это еще и проще, что Он намного теснее соединен с человеком, чем любое другое лицо Пресвятой Троицы. Поэтому и Дух Святой – Жизниподатель, как дыхание  и Иисус Христос, как Жизниподателю – вместо питания. (28:22) Тоесть Дух Святой – вместо дыхания, поэтому дышит где хочет, но и мы им дышим. А Христос вместо питания, вместо мяса рыбы, овощей, фруктов – мы должны были только Христом питаться, как Жизнью. И тогда мы - духовные существа, А ТОЛЬКО ДУХОВНЫОЕ СУЩЕСТВО МОЖЕТ УЖЕ РАСЧИТЫВАТЬ НА БЕЗКОНЕЧНОЕ БЫТИЕ И БЕЗКОНЕЧНУЮ ЖИЗНЬ. 
Плотское – в первую очередь вымирает, как вид, неправильно сделавший выбор, то есть уйти от Бога и считать, что это нормально, и поэтому они заканчивают вот этим  всем…  этими «радужными» делами,  и все там- это все плотские люди, Это их неизбежное следствие, потому что они не могут,  все чтоб они ни делали, они все равно к этому придут, ко всему этому, (29:37) извращение в мыслях, чувствах в науке, в семейной жизни,  все все – все, что Божье они порушат, порежут, все извратят, оправдают, напишут тысячи филосовских трактатов там, каких то… и здесь то же самое – в Церкви, Церковь я имею в виду как человеческая организация. Не той, Единой, Святой, Соборной, Апостольской, как в символе Веры, а она точно так же.  Ну плотские люди не строят Церковь, это видно по коммунистам и другим безбожникам, они вообще не заморачиваются, у них Бога нет, поэтому Церкви нет и т.д. то есть они там замещают Марксом и другими своими идолами. 
А вот душевный человек, может быть религиозным, он может призывать Бога, и он может создавать Церковь и соединять душевно живых существ с душой живою и как бы стремящейся к Богу, создавать такие союзы, собрания, организации, которые будут думать, что это и есть Церковь,  то есть Величать Христа, 
НО ГОСПОДЬ УШЕЛ, СДЕЛАВ ДЕЛО, УШЕЛ НА НЕБО К ОТЦУ И ПРИДЕТ ТОЛЬКО ВО ВТОРОМ СВОЕМ ПРИШЕСТВИИ СУДИТЬ ЖИВЫХ И МЕРТВЫХ – то есть только уже на исход, заканчивать с этим миром, через СУД,  подвести итог. Потом пересотворить, убрать 31:23 все это, рассотворить этот и построить новый. Потому что нельзя создать Новый Мир, не уничтожив предыдущий, на его месте, имеется ввиду создать. Не еще один Мир, а вот НА ЕГО МЕСТЕ. А тот Земля, все дела на ней сгорят, стихии разгорятся, Небо совьется как свиток, звезды с Неба спадут и т.д и т.д, мы все это видим в Писании, поэтому надо, чтобы все это изчезло. А те, которые переходят каким то образом в следующий этап, пакибытие, или внепакибытие, в озеро огненное, они уже ВНЕ пакибытия, потому что они не внебытия будут, а внепакибытия. Поэтому это уготовано в той, в том веке, так скажем, наказание тоже там. Они переживают конец этого мира – все. И поэтому когда идет Всеобщее Воскресение мертвых человеков, они восстают иными, чем представители этого Мира, иными, плотскими, душевными и духовными, в зависимости от своего выбора, они встают на Страшный Суд. (32:55), но иными, в смысле заточенными под пакибытие в этих трех их выборах. Только их выбор теперь уже реализуется иначе чем это было в этом, этому конец пришел. Причем в первую очередь погибли плотские, во вторую очередь душевные, и в последнюю очередь духовные для этого мира имеется в виду. И здесь не в смысле временной линейки, а вот по сути своей.
Понятно, что Духовные люди уподобляются Христу – ОНИ ЖИЛИ ДУХОМ СВЯТЫМ. Поэтому я говорю, Господь наш, ХРИСТОС НА НЕБЕ , это очень важно, и мы это в символе веры отражаем как догмат, это догмат нашей веры, когда мы говорим – и Вознесся «и паки грядущего» оттуда, то есть мы все это исповедуем в Символе Веры – все наши догматы. То есть догматы говорят, что Он Вознесся и сел одесную Отца – это догмат нашей веры (34:18) – незыблемый, неотменимый, неустранимый, неискажаемый – это догматическая истина. Поэтому невзирая на Его там частое посещение, явление, убийство антихриста-зверя,  это все – явления, ЭТО НЕ ПРИШЕСТВИЕ. Пришествие – вот – как первое, будет только второе. ТОЛЬКО ДВА ПРИШЕСТВИЯ. И пришествие уже будет, чтобы этот мир захлопнуть и раскрыть Новый Мир, и  вести туда, в Царство…. а это в озеро -  ну там только два места по сути будет.
Так вот участь плотских людей понятна, вместе с духами, которые стали плотскими по сути, будучи по природе духами, они стали плотскими. Не зря они такие ужасные монстры, копыта, рога и все остальное. 
Будут люди, которые поврежденные – душа живая в разной степени там, кто  как уже там, молился, жил и т.д. и исполнялся Духом Святым хоть на какое то время или нет.  Мы помним, знаем из жития… «он даже ни на один час не упокоил в себе Духа Святого», даже на один час не упокоил. Получается, что даже на один час упокоить, уже имеет какое то значение в очах Божиих. Поэтому Господь будет судить по (36:00) отношению человека с Духом Святым. А все эти там весы, все это подали там посетили, это только зримое свидетельство, что они имели в себе Духа Святого, потому что без Духа Святого это невозможно. Господь сказал – «без Меня не можете делать ничего, тем более Мне что-то подать. Иначе мы нарушим Слово Его.  То есть они могли без Христа подавать Христу??? Абсурд!   Не может этого быть. Господь сказал – без Меня не можете делать ничего, то есть того, что будет Мною учтено, имеется ввиду, полезного, духовного. И поэтому Господь умоляет практически своих учеников, любимейших, потому что они, ну как бы вот – есть любовь и вот свойство любви – кто первый пришел, того и тапочки, а ОНИ  ПЕРВЫЕ, ПЕРВЕНЦЫ! Ну Мама самая первая, оно понятно, она вне конкуренции, а вот Апостолы, и Он же с ними на Тайной Вечери говорит, ну дорогие мои, лучше, чтоб Я ушел от вас. Те не понимают, ну как нам же хорошо, вон три палатки хотели… зачем уходить? Ну как вы не понимаете, если Я не уйду, Дух Святой не придет!!! И вы останетесь прекрасными, религиозными, ДУШЕВНЫМИ СУЩЕСТВАМИ, улучшенным вариантом Адама. Все!  Я не смогу, надо чтоб ОН ПРИШЕЛ К ВАМ И ВСЕЛИЛСЯ В ВАС И СДЕЛАЛ ВАС ДУХОВНЫМИ СУЩЕСТВАМИ. То, что Я в себе сделал, я хочу, чтобы и в вас это было. Потому, что от Духа Свята и Марии Девы…..(37:58)  МЫ СТАНОВИМСЯ ДУХОВНЫМИ СУЩЕСТВАМИ ОТ ДУХА СВЯТА И МАРИИ ДЕВЫ – ВОТ ОНА ТАЙНА, почему Он так приблизился нам, почему нам… Спаси нас.  Нельзя спастись без Духа Святого, нельзя спастись без Марии Девы и без Христа, потому что это ПЛОД Марии Девы и Духа Святого.  ЭТО ДУХОВНЫЙ ПЛОД. Христос – Духовный Плод. Вот она, ТАЙНА! А везде – ВЫБОР, ВЫБОР… вот пойдешь туда, туда или туда.
Поэтому мы блаженны, что Господь ушел от нас, а взамен послал УТЕШИТЕЛЯ, зная, что наша жизнь будет тяжелой, скорбной, нас будут гнать, ненавидеть, не понимать, не признавать, потому что мир пошел по Каинитскому сценарию. Сейчас душевные люди уже выглядят фриками (39:23), фриками какими то, какие то запросы у них непонятные, о душе какой то говорят. А о чем им говорить, они ощущают душу, верят в душу – они занимаются спасением души – это лучшее, что они могут для себя найти, понимая, что проблема, SOS, спасите наши души! (39:54)
А мы – выше этого становимся в Церкви. Церкви Истинной, мы – Церковь Духа! Мы молимся «Приди и вселися в нас Дух Святой!» Мы хотим стать Духовными существами и этим унаследовать спасение Христа, потому что ОН СУЩЕСТВО ДУХОВНОЕ, и мы себя переделываем по образу Христа, то есть по образу Духовного человека, а не возвращаемся к Адаму не падшему. У нас нет такой задачи – вернуться к Адаму непадшему.  А АДАМ НЕПАДШИЙ – ЭТО СПАСЕНИЕ! Это – спасение, потому, что он не пал, еще к смерти не прикоснулся и так далее и так далее. А это недостаточно, потому что это на короткое время было у него состояние, потому что там конец приближался бы этому миру для души живой. Просто они его ускорили. 
И надо было сделать ПРЕОБРАЖЕНИЕ Адаму. Вот НА ФАВОРЕ ДОЛЖЕН АДАМ БЫЛ ПРЕОБРАЗИТЬСЯ ИЗ ДУШЕВНОГО ЧЕЛОВЕКА В ДУХОВНОГО, а не Христос! А это делает Новый Адам, ПОТОМУ ЧТО ТОТ НЕ СДЕЛАЛ ЭТОГО. – вот что делал Христос там, на горе (41:33) чему воспеваем и празднуем. Он в нашей природе сделал это Преображение, то есть был прецедент и способ заложен. Нам осталось только последовать и достичь этого, потому что уже открыто, мы открыты на это, мы приглашены к этому, мы снабжены всем для этого, ЕСЛИ ТОЛЬКО МЫ НЕ УЙДЕМ В ДУШЕВНОСТЬ, ЦЕРКОВНУЮ ДУШЕВНОСТЬ с песнопениями, хороводами, круговыми хождениями с хоругвами вокруг храма, такое иконопочитание не в духовном смысле, а в таком – там под картиной пролазить, под иконой пролез -все – ты достиг чегото – это чего такое? Как это называется у них, язычников, когда с веществом они слишком,  фитишизм?  Они превращают духовное… Икона – это окно в духовный мир, а они под него подлазят под окном, это че такое? То есть в Икону можно войти духовно, иначе лбом ударишься в доску – и все. А  они придумали, поставили ее на подставки и считают, что они получают благодать ( комм. это вот сейчас?..) в МП. Да выставляют большую икону чудотворную или какую то там на подставку … и вот вся толпа стоит в очередь и они пролезли под иконой – все! (комм: зачем это? .....) Вы что не видели никогда?  Вы много потеряли, это же говорит о «преуспеянии московской патриархии ( комм: кошмар какой… они раньше прикладывались…) Да нет, прикладывались – это само собой – это первый вариант… Есть более «духовный» вариант в кавычках, что там прикладываться… а вот проползти под иконой – да еще лежа, вот ( комм: и что тогда происходит, если проползешь под иконой?) «Благодать накрывает спасительная», по их пониманию, от того, кто изображен на иконе! Это чистый фитишизм! (43:51) Поэтому и критикуют эти иконоотрицатели, потому что они собственно не могут критиковать саму икону, как духовное явление, они не понимают этого, но вот эту практику, отношение то как к идолам идет у них.  А как можно под Бога подползти, скажи мне? Или под Богородицу?  Вообще!!! Ну вот представь себе – стоит Богородица, и что, между ног там надо проползти под Ней, что ли? или под креслом, где Она сидит, что ли?  
Ну они делают тоже самое, только вместо иконы посади Живую и будут так делать, и будут считать, что благодать на них сходит за это!  Этож безумие полное ( Безумие) Одно дело подойти, поклониться иконе, Матери Божией поклониться, и поцеловать ручку там.. это понимаю еще, почтение оказать, но не путем же там… под юбку там или между ног проползти… фу… благодать накрыла меня… Ну че это такое? А если Христос на иконе, так что? Под ним как то проползать? Ну не знаю. Посмотрите, найдите ролик,  полно там таких… Это ЖУТЬ, смотришь – это жуть! Поэтому нет настоящего…. У них там все эти там и мощи, масонской рукой, в общем все вот это вот… такое чрезмерное…  ПРЕВРАЩЕНИЕ СВЯТЫНЬ ЦЕРКОВНЫХ в фетиши такие (45:25), потому, что Духа нету, как то надо Его заменить чем то – вот они и заменяют всякими вот такими постановками. И когда люди заряжаются, И они, как сегодня я поставил Нарекаци… наконец то ( комм. наконец то светлый такой отрывок)  попал, такой отрывок, он там пишет о покаянии истовом, который очень организует дьявол и очень радуется ему. И злодеяния, то есть его устраивает и то и другое. То есть если не увлечет злодеянием, ну там грехи, греходелание, то он увлечет тебя в истовое покаяние… это вот – подлазий под иконы…, вот вся эта атрибутика, вся вот эта… то есть фальшивая, недуховная, душевная. В этом смысле душевная, в смысле – бесовская, потому что бесу легче взять душевное, если они соблазнили душевного человека в раю, то что его соблазнять, уже порченного душевно, здесь, когда у них все рычаги. 
Поэтому люди, которые верят в прогресс, в научно-техническое прогресс, преуспеяние, во все эти политические предложения, не важно какие, с какой стороны, левые, правые, зеленые, серобуромалиновые, не важно,  важно что все это что,   цивилизация там предлагала – это все,  каинитство, тупик, смерть, это так сказать сели на поезд, который несется  в пропасть, и которому никакого нет… – в самую первую очередь они погибают, и если там по дороге зверь успеет…,  ну вот «помахать флажком, как говорится, короткое время совсем. И сатана знает, что времени мало, в великой ярости ходит и (47:42) и на них тоже отыгрываться… ну в первую очередь на идущих верно, то есть духовных, ему страшны духовные лица, че там, те все его – душевные, плотские… 
В общем увлечение всей этой цивилизацией во всех видах – ментальных, филосовских каких то, эти все рассуждения, ой победит этот, победит этот в войне, в любой войне… потому что побеждают всегда каиниты. Белые, красные, голубые, англия, франция, америка, - ктоб ни победил – каинит победил, советские, немецкие, польские – какая разница, какой каинит? Национальный, безнациональный, сверхнациональный, интернациональный – это каиниты, это разновидность каинитов, они заняты одним – постмодерн, модерн, постмодерн, бог умер, люди потеряли Бога, ну и так далее и так далее, все… Вот эта и вся философия, наука, культура – все об этом, об этом, об этом  Все их терзания, переживания – они все безсмысленны. Терзания обреченных на скотобойню или на прыжок в пропасть, все. В пропасть небытия, изчезновения как вида.  Такой вид не может войти в Вечную Жизнь, безконечную тем более. Нет никаких оснований. (49:21)
И ВОТ НА СТРАШНОМ СУДЕ ТОГДА РЕШАЕТСЯ УЧАСТЬ ДУШЕВНЫХ ЛЮДЕЙ, ЖИВЫХ ДУШ, ПОТОМУ ЧТО ДУХОВНЫЕ НЕ СУДЯТСЯ, как сказано - ЦЕРКОВЬ НЕ СУДИТСЯ  А ЦЕРКОВЬ – ЭТО СОБРАНИЕ ДУХОВНЫХ СУЩЕСТВ так они будут явлены в Церкви, все … «мы, братия не умрем, но изменимся» то есть появится вот эта духовная сущность.
А вот душевные люди – это более сложный такой вопрос и он требует разбирательства (49:52) насколько кто упокоил в себе Духа Святого, которого Господь послал вместо Себя. «Он научит вас всему, что Я вам говорил, и будущее возвестит вам» и крестимся мы во Имя Отца и Сына и Святого Духа и Он присутствует «который не родился от воды и Духа» нельзя просто от воды, креститься водой – нельзя, только вода и Духом, потому что вода – это такое вещество духа, а  все решает Дух Святой. Любое таинство совершается Духом Святым. Вот Евхаристию совершает не Христос, Он один раз совершил и Вознесся, а совершает Дух Святой. Превращает хлеб и вино в Тело и Кровь  Христову, Он превращает. Это учение Церкви, учение святых отцов, это истина и так далее.  Все делается Духом Святым. Почему я и говорю, это же на таинство – благодать Духа Святого входит в тебя и вот мы должны уметь ее принять сознательно и вот распределить по своим проблемным местам, если мы хотим действительно оздоровиться для того, чтобы послужить лучше Богу и так далее и так далее. Смысл в этом.  Не здоровье ради здоровья – это безсмысленно, и долголетие ради долголетия – тоже безсмысленно. Некоторые отцы просили - поскорей забери нас.  Апостол Павел томился… Но вот быть на ходу и быть способным служить, в том числе Литургию и проповедь – они сколько ходили там, сколько бед претерпевали. Понятно, что без крепкого телесного здоровья… то, что перечислял Апостол Павел:  и палками били, и дне моря…  и камнями забрасывали и… как больной человек это пережил бы? Давно бы душа вышла да и все,  и не знали бы такой истории.  А так вот… он  все это претерпевал, был здоровым, достаточно крепким, ну и Бог еще поддерживал, как говорится, хотя он все время раны Господа на теле своем носил, как он говорит, то есть какую то скорбь все время терпел добровольно. Но мы говорим о невольных скорбях, которые описываются тоже достаточно… он описывал,…..ради... Христа это делал…невозможно…. 
Итак выбор душевного человека – это не лучший выбор, но еще и не самый погибельный. Погибельный  это плотской – сто процентов, душевный – фифти-фифти, 50 на 50. И вот Господь прорисовывает выборку через милосердие, через любовь к ближнему. Через любовь к ближнему, деятельно оказываемую любовь к ближнему. Почему?  Потому, что оказать деятельную любовь к ближнему – это выполнить вторую из высочайших заповедей, возлюби Господа Бога твоего, то есть Господа Бога твоего, Духа возлюби.  А  (53:32)чтобы возлюбить Духа надо быть человеком духовным. Душевный не может любить Духа, для него это… как бы это не его, он вне его, вот душевный может любить только душевных, иногда плотских.  То есть более низкого можно любить, жалеть там… более высокого… как бы тебя там… вы в разных мирах, поэтому душевный человек не может, более того – он не может принять ничего духовного, как пишет Апостол Павел в послании к Римлянам, не принимает, и вот для того, чтобы это принять  надо быть духовным. А духовный все понимает, а душевный ничего не понимает, а плотской вообще ничего не понимает.  То есть ДУХОВНЫЙ ВСЕ ПОНИМАЕТ, ПЛОТСКОЙ НИЧЕГО НЕ ПОНИМАЕТ, А ДУШЕВНЫЙ ЧТО ТО ПОНИМАЕТ, ЧТО ТО НЕТ. Вот такой уже набор. И поэтому на Страшном Суде Господь не стал там по другим параметрам ходить, даже по грехам не стал, особо, потому что грех понятно он влияет, если Духа Святого не допускает, там вообще не о чем говорить и тогда этот человек относится к плотскому. То есть человек, ни разу не пустив Духа Святого по этому качеству относится к плотскому. Даже если он будет читать книги, смотреть фильмы, играть там на скрипке – не имеет значения – он плотской. Потому что его творчество плотское. (54:51), все плотское . То есть он каинит. Они тоже музыкальные инструменты делали и все такое, это не имеет никакого значения. И наука и образование – все это у них было, в космос летали – это не спасает человека, от того, что он плотской, это не спасает человека. А что спасает? Имел ли он хоть на минуту, на час, на полчаса Духа Святого! А это буквально вкропление в жизнь человека. И когда - никогда, он, по каким то соображениям, одному Богу известным, может он сам не давал себе отчета даже, вдруг располагался сердцем, видя нищего – подавал ему, видя голодного – кормил его, если было чем, и делал это не как то там или напоказ или потщеславиться, или еще как то, а именно сострадая, сострадая, милуя, посетил в больнице, посетил в темнице, то есть оказал деятельную любовь, как он сказал .. лежащему У раненого разбойниками Саморянину, причем даже не имеет значения, что он другой веры в данном случае, потому что это можно поправить … понятно, что Христос только…, сразу поправиться в эту сторону… душевные я имею ввиду люди,  плотские они не примут никакого, а вот, душевные…  как говорит Батюшка, Серафим Саровский, что Дух святой посещал и язычников и этих которых, всех пророчествующих, всяких, чтоб как то в людях, поддерживать, готовить их к пришествию Христа, не ради их конечно язычествования, а вопреки. Так и здесь – они оказали услугу Христу только потому из любви к ближнему, а попали, что как бы что  Христу, а потому что делали это в Духе Святом. В том секундном, несколько секундном, несколько минутном порыве,  когда Дух Святой прикоснулся и они Его не изгоняли там ни грехом, ни каким то плохим помыслом… да чего то нищий, да ладно кину ему там, не жалко.  Вот сразу все, Дух святой отошел и они, это уже не зачислялось бы, это было б оскорбление Духа Святого. Это вместо того, чтобы подать человеку… все равно, если б в Христа яблоком бросил в Его голову. Вот на таком уровне такая милость оказывается, а не – что помыл, почистил, подал, брат, сестра, пожалуйста…То есть пусть даже  какую то малость, стакан холодной воды подал во Имя – это Бог оценивает как Себе.
И по этому, по количеству воздействия с Духом Святым люди отбираются в категорию благословенных, хотя и не совершивших на земле вот этого существенного… и им уже нужны будут вот эти листья для исцеления народов… душевных, потому что они еще не стали духовными. А ОНИ ДОЛЖНЫ ОБЯЗАТЕЛЬНО СТАТЬ, ПОТОМУ ЧТО ПЕРЕХОДЯ В ДУШЕВНОМ, НО ПОМИЛОВАННОМ СОСТОЯНИИ ОНИ ПОКА ГОТОВЫ ПРОЖИТЬ ТОЛЬКО ВЕЧНОСТЬ, НО НЕ БЕЗКОНЕЧНОСТЬ.  То есть они ставятся в условия Адама как бы, до падения, только уже исключая падение, потому что, все это уже пережито, это уже не может повториться. Но они должны за какой то период одухотвориться, поэтому и есть вспомоществующие средства, там река жизни, дерево жизни, листья для исцеления народов, от чего? От этого – от МАЛОДУХОВНОСТИ.  Вот эта задача стоит, но это не есть там какое то совершенствование, эволюция – это есть восстановление того, чего только и нужно, достижение того, что утрачено, что надо вернуть и достичь. А вот как только достигли, ТАМ УЖЕ ПРЕКРАЩАЕТСЯ ЛЮБОЕ ИЗМЕНЕНИЕ, ПОТОМУ ЧТО ЛЮБОЕ ИЗМЕНЕНИЕ СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ О КОНЕЧНОСТИ.  Почему Бог неизменяем, потому что Он БЕЗКОНЕЧЕН. А нечто изменяемое, по сути изменяемое, не по проявлениям, по проявлениям – то так, то так, то так можно. И Храм тебе и Солнце – это все проявления. В следующем мире может будет как то иначе, МОЖЕТ Свет будет не точечного происхождения, как солнце, а какой то рассеянный, например, светящийся прямо из каждой частички, что угодно можно придумать, правильно?  Поэтому – это разные проявления. Тут творческие перемены – пожалуйста, сколько хочешь. Но они все конечны, сами перемены эти конечны. Поэтому сказано – идите в Жизнь Вечную, даже этим, помилованным душевнякам, но любящим человека, а через человека – Христа.
Вы такое где то читали?

 


