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[bookmark: __DdeLink__134_2139709028][bookmark: __DdeLink__123_782473488]Стенограмма Слова Батюшки на Литургии от 02.10.2022  на Евангелие от Марка 8.34-9.1  О несении своего креста.
Мк.8.34-9.1
Мы прослушали Слово Божие, Святое Евангелие сегодня от Марка, которое касается Праздника Кресту. И наш Господь нам говорит тогда тем людям, которые слушали, а в их лице нам всем, потому что для того Писание это записано, чтобы донести до всех поколений людей. 
«34кто хочет идти за Мною, отвергнись себя, и возьми крест свой, и следуй за Мною.» - кто хочет идти за Мной, тот сперва отвергнется, отвержется себя, и возьмет крест свой, и по Мне идет. Вот. И дальше идет более туманная фраза: 
«35Ибо кто хочет душу свою сберечь, тот потеряет ее, а кто потеряет душу свою ради Меня и Евангелия, тот сбережет ее.» - ибо кто хочет душу свою спасти, погубит ее: а кто погубит душу свою ради Меня и Евангелия, той спасет ее. Если с первым нам еще как -то понятно, что надо отвергнуться себя, хотя спросить: «Что такое отвергнуться себя?» и вряд ли кто толком скажет что это такое, то второе еще более туманное: «Это что? Мы хотим спасти душу, а тут Господь говорит: «кто хочет ее спасти, тот погубит». Это что желание спасения губит мою душу что-ли? Запутали нас, конкретно запутали и мы не понимаем что от нас хотят, честно говоря: «Господи, что Ты от нас хочешь? Спасать или не спасать? Хотеть спасать или не хотеть и спасть — так что ли?». Это как можно не желая чего-то делать через не хочу? Не об этом речь. 
Значит первое что мы видим - «кто хочет». Вот надо остановиться: «кто хочет» - о чем речь? О свободном выборе, то есть Бог не нарушает наш свободный выбор, Он создал нас свободными существами, поэтому не говорит: «Ребята, равняйсь — смирно, все пошли за Мной!», нет такого. Кто хочет — это закон? - нет. Это благодать? - да. Свободный выбор, но благодать смотрит на твой выбор. Потому что если бы закон, то сказано: «хочешь — не хочешь, иди. Иди и все, я сказал, я начальник, ты — иди, я сильнее — слушайся, а то как дам, покатишься не туда, куда не хочешь.». поэтому нет этого. «Хочешь?», «Хочу, Господь!», «Если  хочешь, вот тебе условие: отвергнись себя, возьми крест, а после этого иди за Мной!». 
Значит, отвержение от себя Господь показал в Гефсиманской молитве, Он знал прекрасно на что Он пришел, но когда это знание стало облекаться в реальность, осуществляющуюся вот -вот уже, ибо там начались после этого уже арест и прочее, пошли страдания. У нас это тоже бывает: знание о страданиях — одно дело, а начинание вкушения страданий — это совершенно другое. Сколько не читай о болячках, пока месть тебя не касается, тебе это никак, как только: «Ой, заболело!», все , началось. Так и здесь. И Он молится, как Человек, чтобы избавиться от этого не выразимого, тяжелейшего для Него искушения и груза вот этого — чашу отыми, то есть и говорит: «Отец Небесный, если можно, если только можно Мне это не пить, то есть не переживать эти страдания, то пронеси эту чашу мимо Меня», Он даже не говорит, что «не надо вообще ее», но «мимо Меня, можно Меня исключить из этого? Там пусть люди пьют, пусть там кто угодно, но не Я», да? А где же тут самоотвержение? - «но не как - Я, а как — Ты». Вот оно самоотвержение, вот это от себя отказаться, от своих желаний, даже самых естественных. А что может быть естественнее для человека, чем желание избежать болезней и скорбей. Кто хочет, кто хочет болезней, скорбей? Подымите руку. - никто не хочет. Это естественно, потому что мы созданы для блаженства, а не для скорбей. Нам это противоестественно. Никак, мы никогда не сможем с этим согласиться и смириться и сказать: «Да, мы готовы», мы не говорим сейчас о том, что мы сознательно идем на скорби и понимаем, что мы (6:00) соглашаемся на операцию хирургу понимая,  что иначе умрем. Но идем не с радостью, что у нас сейчас будут вырезать что-то, да? Потому что это уже такой путь крайний. Вот об этом самоотвержении…, то есть отвергнись себя вот в этом, от своего своеволия, своенравия, от желания чего-то того что ты хочешь, не важно что ты не хочешь страдать, а хочешь блаженства сразу, ты от этого отвергаешься, доверяя во всем Богу. То есть ты не просто отказываешься от себя, а доверяешь все Ему, говоришь: «Как Ты, Господи. Скажешь страдать — буду страдать, скажешь терпеть — буду терпеть, только укрепи!». И как только ты отвергся себя, тогда можно взять крест, потому что без самоотвержения, мы только что сказали — никто не хочет. А крест — это совокупность всех неприятностей, болезней, болей, страданий, мучений, скорбей, бедствий — всего чего мы хотим избежать, включая нашу физическую смерть, которая к большинства будет не очень радостной и легкой, ибо «смерть грешника люта», - так сказано. А кто из нас без греха. Поэтому берем крест и крест не зря он на могиле устанавливается, вот с купели крещения до могилы мы идем с крестом, (8:00) и завершаем свой путь крестом, то есть умираем тоже в страданиях. И вот, как только мы на это согласились, отказавшись себя взяли крест, то есть согласились терпеть все, что Бог только попустит, хотя нам это очень не нравится. Мы можем идти за Христом, то есть быть настоящими, последовательными христианами. Идем в Его Царство, чтобы быть Богами, Его сыновьями и Богами, соответственно. А дальше Он объясняет это уже с другой стороны:
«35Ибо кто хочет душу свою сберечь, тот потеряет ее, а кто потеряет душу свою ради Меня и Евангелия, тот сбережет ее.» - душу свою спасти, душой здесь названа не субстанция наша, а душой названо то, что мы сами для себя своими желаниями создаем вот этот образ такой жизни, который именуем душой, то есть настолько для нас дорог этот образ  жизни без скорбей, без болезней, чтобы как можно мягче, как можно комфортнее, как можно приятнее прожить и там обезпечить себе еще более приятное, еще более комфортное и так далее. То есть вот это становится для нас внутренним таким стержнем, душой, то есть мы всю свою жизнь строим вокруг этого, не вокруг Христа, а вокруг благости вот этого нашего благоденствия, хотим благоденствия, чтобы каждый день было благо и все. И никакого зла и никаких искушений, и никаких скорбей, печалей, боли, тьфу, не надо, (10:00) чур меня, чур меня, нет, никаких порчей ничего не должно быть, никаких бесов, уходите от меня. Мне хорошо, всегда хорошо, каждый день хорошо, да? Вот это стало душой и если мы захотим этот образ жизни сохранить, чтоб в нем пребывать в этом состоянии, естественно нас будет все расстраивать, малейшее против этого нас будет расстраивать, выходить из себя: «Эх, десяти долларов не хватило до полного счастья. Эх, десять долларов!» - и уже расстройство, «Ой, на ногу наступили, да что ж это такое, я же всю жизнь хотел, чтобы вообще у меня боли не было, а тут взяли в транспорте на ногу наступили.», «Ой, что-то закололо там где-то в организме! Да что ж такое, вроде же нормально все, не хотел этого, а оно возникает...», да? Вот все равно безполезно это все, если мы поставим целью эту жизнь, будем свою душу лелеять вот этот образ жизни, не удастся, наоборот нас будет все время выбивать из этого и мы будем страдать, страдать, страдать еще более сильно, потому что тут мы страдаем ради Христа, а здесь мы страдаем ради сохранения того, чего нельзя сохранить и все равно будем страдать и еще будем страдать, что нельзя сохранить, потому что разрушается наш мир, наша душа, то есть этим мы ее губим. А душа прирастает к этому образу жизни и становится как бы душой этого образа жизни. Поэтому мы губим и саму душу, потому что она в этот момент не может заниматься изменением во благо, ибо она направляет все силы свои для того, чтобы удержать вот это мнимое благо — благополучие, благоденствие, вот это удержать своими силами, своим желанием и ей некогда заниматься спасением, обожением, -  своим реальным изменением, да? А кто погубит душу свою, то есть кто откажется сознательно от вот этой души, то есть от этого образа жизни, такого охранного образа жизни, который избежать всех проблем, откажется ради чего? — ради Меня — ради Христа и Евангелия, очень важно, потому что ради Христа — это важно, но это одно, а еще и Евангелие, то есть и то, и другое, нельзя только ради Христа, надо ради Евангелия, нельзя только ради Евангелия, а надо ради Христа. А что такое Евангелие? - благая весть. А какая благая весть? - Сын Божий пришел на Землю, чтобы мы стали Богами. Спасение уже само собой входит, как первый этап такой, поэтому, если ты станешь Богом, понятно что спасение пройдешь быстренько. Вот что нам обещает Господь.
[bookmark: 8-36][bookmark: 8-37] «36Ибо какая польза человеку, если он приобретет весь мир, а душе своей повредит?» - Господь начинает еще аргументы приводить, да? Чтобы убедить нас выбрать это. Он - не приказывает, Он — убеждает нас, объясняет нам: «Ребята, дети Мои, лучше будет, смотрите… ну, допустим, вы приобрели весь мир — это не возможно в реальности, да? - но фантастический вариант: лично вы стали хозяевами этого мира, Мною созданного, Меня сместили, вы - хозяин мира. Хорошо. То есть имеете управлять этим миром, да? Но какая польза тебе от этого, что ты приобрел весь мир? Во-первых, ты — конечен и мир — конечен.» - получается рассыпающийся прах управляет рассыпающимся миром. Какая польза? Пользы нет. А «отщети душу свою», а ради этого надо пожертвовать душой, которая создана-то вечной, а ты создан не вечным.
«37Или какой выкуп даст человек за душу свою?» - чем может человек заменить свою душу? - ничем. Поэтому: 
[bookmark: 8-38]«38Ибо кто постыдится Меня» - а почему можем стыдиться Христа? - «Я — не христианин, ну я же не такой тупой идти на крест и так далее… Что меня манит что-ли на крест идти? А зачем? Могу и так прожить. То есть этим я уклоняюсь от этих оскорблений, нападок, гонений, лишений, всяких проблем, скорбей, я как бы стыжусь Христа, Который нагим висел на позорном Кресте среди бандитов, куда уж позорнее, да? А я не хочу с этим позорным иметь ничего общего.» - если такая позиция, то я стесняюсь, стыжусь Христа, да? Поэтому Он говорит:
«38Ибо кто постыдится Меня и Моих слов в роде сем прелюбодейном и грешном,» - потому что можно еще стыдится словес Христа. Каких? - «Отвергнись себя, возьми крест» - чё это такое? Не хочу я этого. «Того постыдится и Сын Человеческий,» - а ведь придет это время, когда мы станем в полную зависимость от Господа не только по факту с Его стороны, а и увидим, что все будет как Он скажет, зависеть и наша участь вечная и … - все будет зависеть только от Него. «когда приидет в славе Отца Своего со святыми Ангелами.» - вот тогда и мы увидим ошибку своего выбора, а так же те кто сделали правильный выбор, обрадуются, что они это сделали. Аминь!

