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Дополнение  к аудиобеседе Батюшки  от 30.10.12022 
 по притче О СЕЯТЕЛЕ № 716  Стенограмма

Что еще мы можем увидеть важного.
Вот просто, поезжайте по миру, вы можете перемещаться из страны в страну, из культуры в культуру, из политического устройства в политическое устройство, разное экономическое положение, разное все… но вы будете видеть во всех этих местах, что есть поля, засеянные одной и той же культурой, скажем пшеницей, и на это никак не влияет ни политика этой страны, ни социальные условия, ни экономическое там, ни все остальное, что люди там…, это нам Господь дал такой образец, пример, что мы, христиане живем в разных странах, в разных экономических, политических системах, в разных устройствах, жили и в ссср, теперь в других разных местах все живут и так далее и так далее, НО ЭТО НИ КАКИМ ОБРАЗОМ НЕ ДОЛЖНО СКАЗАТЬСЯ НА ТОМ, ГЛАВНОМ, ЧТО МЫ – ПШЕНИЦА, И ЧТО МЫ ДОЛЖНЫ ПРИНЕСТИ ЭТОТ ПЛОД. Потому что она же растет везде, и не спрашивает, кого сегодня избрали и кто у нас президент и кто у нас премьер-министр или какая у нас политическая система, или какие цели и так далее… Пшеница растет Так и мы. МЫ НЕ ЗАВИСИМЫ ОТ ЭТОГО. То есть как бы наш, христианский человек – не зависит. А вот человек природный – он зависит. Потому, что нас могут прижать экономически, то есть  - нехватка продуктов питания, предметов для выживания, могут бедствия всякие быть, ну и так далее…НО ХРИСТИАНИН ОТ ЭТОГО НЕ ЗАВИСИТ. И Господь, в том числе и это нам показал, чтоб мы, как христиане везде прорастали на доброй земле.
А в отношении гонений, Он просто сказал, если вас гонят в одном городе, бегите в другой. Потому, что гонят, человека в целом гонят, за христианство человека, гонят и природного человека 02:41, то есть лишают его свободы, издеваются, избивают, лишают питания, сна и так далее… Поэтому, чтобы вот этот внешний человек наш, раньше времени не отошел, ради того, чтобы принести плод, Господь просто говорит -  бегите в другой город.  А гнать нас может что угодно, обстоятельства, стихийные бедствия, политические катаклизмы всякие там и так далее, это выгоняет нас…. и мы в уникальном положении находимся в том плане, что у нас Церковь разбросана по всему миру, по многим континентам разным, совершенно разным политическим системам… И тем не менее – мы собираемся, живем, молимся, причащаемся, не взирая на эти все разности нахождения нашего. Но какие то люди и наши, страдают больше или меньше от положения локального…03:57 где они находятся там. И это наш крест, тех людей, кто больше, кто меньше… все мы должны как то страдать, что то терпеть, потому что Господь там, в конце этой притчи, если вы внимание обратили, о терпении говорит тоже, что претерпение приносит плод.  То есть без терпения не получится, потому, что раз мы оказываем сопротивление врагам своим, мы получаем натиск от них, получаем какие то скорби, какие то проблемы, какие то боли, болезни, трудности, беды и Бог попускает и этим тоже нас обрабатывает, держит в тонусе, держит нас в нужном устроении, настроении, поэтому сказано: «Как ты сохранил слово терпения Моего, и Я сохраню тебя от годины искушений» Вот награда будет, потому, что мы терпим малые скорби ради Христа, а Господь нас сохранит от великой скорби, которая идет испытать всю вселенную, и на которую христиане в общем то не должны попадать, потому, что они испили чашу скорбей постепенно за свою жизнь до этой скорби. В этом наше преимущество, потому что эта скорбь будет сильнейшая, они будет просто давить людей, раздавливать просто. Они будут от страха грядущих бедствий будут умирать, некоторые люди – от страха 05:37, от ужаса то есть. А что говорить, когда придет само это время. Мы даже представить себе не можем, какая это будет скорбь. Потому, что Господь сказал : «Никогда такой не было и никогда больше не будет» То есть, за всю человеческую историю, единственный раз будет такая скорбь, по силе, мощи, концентрации, неожиданности и многообразию злых проявлений, она будет уникальная, одна-единственная. И поэтому настолько она сильная, что Господь сказал: «Если бы Я не сократил те дни, не спаслась бы никакая плоть» То есть ни один человек не спасся бы. Настолько сильно то есть, она всех бы раздавила. 
Поэтому, нас Господь спасает, сохраняя от нее, а всех остальных людей, спасает сокращением срока действия этой скорби, сокращает буквально дни. Поэтому кто-то погибнет, но не все, от нее. А если бы не сократил дней, то погибли бы все люди, просто физически вымерли. Но у Бога другие планы, поэтому Он не попускает…еще должно быть Тысячелетнее Царство… и так дальше завершение истории на Его условиях, как говорится…
Пока – это только испытание, искушение,  мы к нему идем, царство зверя, оно ожидается, тайна беззакония действует, идет борьба с Духом Святым, но не в чистом плане, а через Евхаристию.  То есть, борьба идет за Евхаристию, и с Духом Святым борются с Евхаристией. Я тут говорил в узком кругу, почему мы причащаемся не только Тела Христова, а и Крови.
Поехал в санаторий, там нахожу брошюрку, в брошюрке написано об измерении давления, о проблемах с давлением, и там, на русском языке написано, что кровь разгоняет кислород по организму. То есть, почему нам нужно и Тело и Кровь? Хотя Господь сказал «Я есть Хлеб,… Господь – Хлеб… А что тогда Кровь? 
Мы хлеб едим для чего? Для энергии, для силы. БОЖЕСТВЕННАЯ ЭНЕРГИЯ, БОЖЕСТВЕННАЯ СИЛА НАМ ДАРУЕТСЯ ЧЕРЕЗ ПРИЧАЩЕНИЕ ТЕЛА ХРИСТОВА, А ДУХ СВЯТОЙ, КОТОРЫЙ В КРОВИ ГОСПОДА РАЗНОСИТСЯ ПО ВСЕМУ НАШЕМУ ЕСТЕСТВУ. Кислород, воздух, то есть дух дышим, поэтому нам нужны и Тело и Кровь. …… другую функцию выполняет, нам нужна и Энергия для Жизни, но нужно и обогащение Духом всей нашей…. чтобы мы жили.  ДВА ИСТОЧНИКА ЖИЗНИ У НАС, 09:32 ХРОИСТОС И ДУХ СВЯТОЙ – ОТ ЕДИНОГО ИСТОЧНИКА – ОТЦА. Поэтому мы причащаемся и должны понимать, почему мы причащаемся именно …. поэтому те, кто вообще не причащается, они не имеют Жизни, ни одной ни другой. Те, кто облатками причащаются – они лишают (себя) Духа Святого, а без Духа Святого смысла нет, потому что даже если представить, что Причастие осуществлялось у них через облатки, то ТОЛЬКО ДУХ СВЯТОЙ СОХРАНЯЕТ ЭТО. Поэтому, Причастившись Христа и не получив Духа Святого, человек не сохранит это, поэтому это так пройдет через него, как ведро без дна. Прошла условно через ведро, вода, прошла, но она не осталась в нем. Так и человек, если он без дна, то он… проходит все, и все.  Он то думает, что он… в него же наливают?  наливают… Все, я получил, и пошел довольный, а то, что у него ничего не сохраняется, он и не отслеживает, не понимает.
ПОЭТОМУ, ТАМ, ГДЕ НЕТ ПРИЧАСТИЯ – ЭТО НЕ ЦЕРКОВЬ, ТАМ ЖИЗНИ НЕТ. Как бы они там ни читали Библию, как бы они там не пели Псалмы и что угодно делали, нет Евхаристии – нет Жизни. Поэтому и … Сатана и бесы прекрасно это знают, поэтому ИДЕТ БОРЬБА С ЕВХАРИСТИЕЙ, ЗА ЕЕ ПРЕКРАЩЕНИЕ НА ЗЕМЛЕ. И по мере преуспеяния в этой борьбе, будут возрастать силы зла, получать преимущество. « И дано было победить святых…» Они победят святых физически просто. И дойдет до того: «наступит мерзость запустения», прореченная пророком Даниилом на точное число дней, тысяча двести шестьдесят дней, и Евхаристия будет только в том месте, где Иоанн Богослов будет служить, и просто поддерживать огонек этот, единственный. ЕДИНСТВЕННАЯ ЕВХАРИСТИЯ В ЕДИНСТВЕННОМ МЕСТЕ ДЛЯ ТЕХ, КТО ТАМ БУДЕТ.  А для всего остального это не будет. Но на этой Евхаристии еще мир будет держаться, не рассыпаться. А так…. И будет господство, господство кого? зверя,  а через него сатаны и духам нечистым. 
Получается, что наступление царства зверя напрямую связано с вытеснением Евхаристии. Тут тогда можно ни за чем не следить, ни за политикой, ни за всем остальным… следим, что происходит в мире с Евхаристией. Если она сокращается, сокращается, сокращается, Церковь отступает, отступает, отступает, превращается в лжецерковь, вот Евхаристия сокращается, сокращается до минимума – это время будет приближаться, приближаться… Потом нас Господь просто перенесет в нужное место, а мир останется без Евхаристии, без защиты… 
