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Стенограмма аудиозаписи  от 27.11.2022 № 730 
 «Приоткрывающиеся Тайны Царства Небесного»

(Откровение во время Божественной Литургии в неделю 24ю по Пятидесятнице.)

По словам нашего Господа, Иисуса Христа, в притчах О Царстве Небесном,  большинство этих притч говорят о селекции, и мы не можем отнести эти притчи, что они описывают Царство Небесное. Потому, что в Царстве Небесном никто не будет сидеть на берегу и  ракушки от полезного отделять, или там плевелы от этого… Это все здесь будет на Земле. Это как бы ВХОД. Поэтому Он говорит «Уподобилось Царство Небесное…», это вход в него, то есть путь через селекцию. А что такое Царство Небесное само по себе – это не дает нам представление. 
И Он говорит «Покайтеся, ибо приблизилось Царство Небесное». Так что, это селекция приблизилась?  Можно и так понимать, конечно, что селекция, но,…  В данном случае мы понимаем, что Дух Святой приблизился. Еще: «Ищите прежде всего Царство Небесное и Правды его» Какая у селекции правда?  Одна только правда – это хорошее и плохое. Поэтому правды там такой нет, чтобы искать. А у Духа Святого – есть Правда Духа Святого.
Так вот интересно, в связи с тем, что я сегодня говорил, если добавить, вот со стороны Господа будут очень интересные подходы. Я всех их не знаю, конечно, и знать не могу, только то, что мне приоткрылось там сквозь тусклое стекло. Ну может быть даже и сквозь нетусклое стекло, ну, немножко, но через стекло, точно.  
И, ну как бы, если мы объявили, что есть массовка, а есть солисты, есть начальствующие, есть правительствующие, а есть граждане, подчиненные, подданные. Подданные – тоже слово – два значения, подданные Царя, и поддавшие… хотящие… ( поддатые…) ну … а тут – именно граждане Царства Небесного. И получается, что жизнь опять будет… так сказать – в Царских покоях – сама по себе, а народ – сам по себе.  Это не напоминает нам ничего? Дюма. Он все время подглядывал за Царским домом, что там у них происходит…Это было интересно, он писал на это. Если бы он написал такого же уровня произведение, но за какой-то там беднячкой или каким-то бомжем, я не думаю, что это  вызвало бы большой интерес у общества, а он за королями, там, за президентом подглядывать, это всегда интересно, для людей простых. То есть так устроена жизнь, что если ты простолюдин, то тебе интересно, а что ж у них, там, у элиты?  
 И попали в Царство Небесное.  В начале все хорошо, все довольны, потому, что – ИССЛЕДУЮТ, ЧТО ОНИ ПОЛУЧИЛИ… А получили все – МНОГО! Потом курс исследования прошел, все закончилось, мое закончилось… Начинаем исследовать чужое. 
… «Подожди, я здесь, среди города там, в парке, на скамейке, А ОНИ ТАМ ВО ДВОРЦЕ С ХРИСТОМ!!?!!Это че такое? Непорядок… Нет, порядок, НО НЕ ТАКОЙ, КАК МНЕ НРАВИТСЯ… ну тыж на Земле не подвизался, ты ж не шибко там хотел, ну типа, вот тебе… Ну это конечно… Но я ж на Земле не знал, что такое будет… Может я и подвизался бы, если б мне показали заранее, что можно быть Там, во дворце, а можно быть тут,  в  парке, на скамейке… Нет, все прекрасно, все блаженно, листики даже падают для исцеления народов, плоды раз в месяц, ну нормально, все обезпечено,  никаких проблем, и отбежит болезнь, печаль и воздыхание. НО СРАВНЕНИЕ ЖЕ НИКУДА НЕ ОТБЕЖИ... У НИХ ЛУЧШЕ! У НИХ ЛУЧШЕ! А У НИХ ЛУЧШЕ… Я не знаю, что такое лучше, но у них-то получше. Они с Господом все время, а мы так сказать тут одни.  Не, у нас Царь, конечно, портрет у нас висит, и можем телефонную трубку снять, и даже нас подзовут, и может даже скажут «Что вы хотите ребята?» Но  вообще-то… там официоз будет, подать надо заранее там, и вопрос только серьезный, общественный, а личный вопрос, там  – идем, поиграем в бадминтон – не пойдет…чего это, Царь с простолюдом в бадминтон играть, что это, где такое было?  Разве, что его свергли с престола, тогда он может с простым где-то там соединиться, а здесь никто не свергнет!  ЦАРЬ ВЕЧНЫЙ БЕЗКОНЕЧНЫЙ…»
И ВОТ,  ВОЗНИКАЕТ НУ, ТАКОЕ МАЛЕНЬКОЕ, МАЛЕНЬКОЕ НЕУДОВОЛЬСТВИЕ… от сравнения… Не то, что тебе плохо, тебе все хорошо, но вот там – НЕМНОЖКО ПОЛУЧШЕ, а может и не немножко, а может и множко… ну, в общем… это же люди… От того, что они на Небе, они же там… Ну да, страстей, грехов не будет, лишь бы ум-то останется, понимание останется, никуда не денется. Поэтому, вот эта эйфория пройдет первая, освоятся… Нет,  с начала будет хорошо, все будут осваиваться, долго, долго…, но мы перелистываем, там же время не имеет значения, поэтому- перелистали. Все.  Освоились. Все хорошо, все уже понятно, где, чего, как, когда, и вот что бы как-то вот, чтобы как-то  смягчить эту обстановку, ГОСПОДЬ ПРИДУМАЛ ТАКОЙ ИНТЕРЕСНЫЙ ХОД. ЭТО ОН ПРИДУМАЛ! (7:49)
ЛЮДИ БУДУТ ЖИТЬ ОБЩИНАМИ. Поэтому Церковная община – это образец ячейки Царства Небесного, это не просто так. Общины будут небольшие, где-то 100 человек. «у меня будет 100 братьев…» Господь проговаривает это – сто, сто.
А, вот, очень важное!!! Очень важное, я забыл самое главное сказать – как бы вот БАЗУ, ОСНОВУ, ФУНДАМЕНТ ЗАЛОЖИТЬ… Так вот закладываю!
Значит смотрите - Ветхий завет, пророчества, ЖИЛИ ВЕРОЙ В ГРЯДУЩЕГО МЕССИЮ, ИИСУСА ХРИСТА. 
Пришел!  Не знали, что Иисус Христос, кое кто знал, что Иисус Христос …  То есть, НАСТОЯЩЕЕ – ХРИСТА НЕ ИМЕЕТ, А ЖИВУТ ГРЯДУЩИМ ХРИСТОМ. И весь смысл и все подвиги, вся вера и все терпение и все остальное – ради этого. То есть жизнь так устроена – НЕЛЬЗЯ ЖИТЬ ТОЛЬКО НАЛИЧНЫМ, ВСЕГДА ЖИВЕТСЯ БУДУЩИМ. А будущее для Ветхого Завета – это ПРИШЕСТВИЕ МЕССИИ.  Мессия пришел, все! Церковь, Новый Завет, все…. МЫ НЕ МОЖЕМ ЖИТЬ ЭТИМ… У нас будущее – чем мы живем? ЧАЮ ВОСКРЕСЕНИЕ МЕРТВЫХ И ЖИЗНИ БУДУЩЕГО ВЕКА! ЖИЗНИ БУДУЩЕГО ВЕКА! То есть ЦАРСТВА НЕБЕСНОГО!  То есть МЫ ЖИВЕМ ОЖИДАНИЕМ ЦАРСТВА НЕБЕСНОГО, ОТКРЫТИЯ ЦАРСТВА НЕБЕСНОГО. То есть  ХРИСТОС – ЭТО УЖЕ ДАННОСТЬ! ЭТО ДАНО!  Мы живем Им, потому, что это дано, это уже понятно, НО,  благодаря Христу, с помощью Христа, ради Христа, Христом и так далее, мы… курс у нас один – ЦАРСТВО НЕБЕСНОЕ!  И вот точно так, как в Ветхом Завете предел мечтаний – был – Воплощение Сына Божьего, так для нас – предел мечтаний – попасть в Царство Небесное, где Сын Божий уже проявит себя во ВСЕЙ ПОЛНОТЕ и  БОГ БУДЕТ ВСЕМ ВО ВСЕМ.  Вот такая база.   То есть мы  вот этим живем!  
И поэтому, как в Ветхом Завете было прописано будущее в пророчествах, в словах Божиих, в указаниях, в образах, но прописывалось пришествие… Даже об одежде метали жребий… там такие пророчества… и «ризы мои разделили»… такие мелочи казалось бы… кто будет какую то тряпку там…. да, пророчества были… и все о Спасителе, о Его страданиях, о Его смерти, о Его Воскресении, в общем - все о Нем, о Первом пришествии (11:02).
Так сейчас, В НОВОМ ЗАВЕТЕ ПРОПИСАНО ВСЕ ЦАРСТВО НЕБЕСНОЕ, только мы этого не видим… а я вижу, кое где. Но оно тоже прикровенно написано, в образах, в пророчествах, в указаниях там.  Поэтому оно прямо не видится, это надо все выловить, выявить, сконструировать и показать – ВОТ, СМОТРИТЕ, ЧТО НАМ… И поэтому, в том числе и вот это СТО… помните?,  «что нам будет, если мы все оставили и пошли за Тобой» Он говорит им: «Будете иметь сто домов сто братьев,…»  почему то на сто, на сто все…. Не сказал тысячу, или пятьсот, - СТО.    То есть СТО, это самое разумное число общины, в которой все могут друг с другом быть в любви, в согласии, в единомыслии, в единодушии и общие интересы… То есть тело не может быть огромным, вот тело метр с чем то, а вот  15 метров – это уже прости меня…, а если 50 метров, то че это такое? То есть, есть  какие-то… один Бог знает почему такое должно быть. Так и Тело, вот 100 и все. Сто овец, опять таки, вот оно уже прописано, а мы то прикладываем это не понятно… к овцам, которые пасутся… А ведь речь идет о Царстве Небесном. То есть эти детали прописаны о Царстве Небесном.  То есть там будут общины по сто человек и пастырь будет у каждой общины, старший, который будет об этой общине как бы отвечать перед вышестоящим… и так до Господа. И вот представьте, Община в сто человек, ровно сто, ни 99 ни 101, ровно сто человек.  Здесь, на Земле трудно, а там можно.  Сейчас примерно там…  И они собираются и говорят, «ну ребята, какие новости? Да, опять там свет горел яркий, во Дворце, опять там люди чего-то веселятся, все хорошо у них… Мы тоже конечно вечеринку можем устроить, но как-то … во первых – ночи нет, во вторых – Бог отнял пищу и чрево, в третьих – вечера нет, какая вечеринка… 
( комм.- утренник? Дневник!? будет все время…. вечный дневник !!!) спать не надо, КРОМЕ СЛУЧАЕВ ЗАМИРАНИЯ В БОГЕ, Такого сна, ежедневного, как обычно не будет, да и дней-то не будет, как таковых.. По циклу – будет, а линейно не будет. Цикл, это условность, все время – день, а вот прокрутили, типа прошло какое-то … надо уже идти, там что-то делать, на службу, например…
И вот начнет потихонечку, так мягонько касаться, казаться, там немножечко между собой… ну что-то такое…. да, конечно, когда мы были на Земле, нам бы хотя попасть бы за стол, а теперь мы уже немножечко освоились, оказывается есть еще и другие «вкусности» здесь, а чего-то нас не очень-то угощают.  Понятно, что мы виноваты, ну, смиряться, что уж там, понятно, мы уже и так все смиренные, куда дальше,..  Поэтому не в смысле, там, не гордость, ни чего, просто вот интересно. ПОЧЕМУ ТАК УСТРОЕНО? Одним все, а другим кое, что (15:25) Ну а все… Для христианина, Христос – ВСЕ.  В этом смысле – ВСЕ, им – все, а нам кое-что…  Нет, конечно, с балкончика, мы Царя видим из далека, там в бинокль можем посмотреть, рассмотреть даже… Но это все не то, хочется вот тет-а-тет, пришел… все… 
И вот Господь РЕШАЕТ, чтоб этого не было, ОН БУДЕТ ПУТЕШЕСТВОВАТЬ ПО ОБЩИНАМ, и какое то время будет проводит прямо, будто Он член общины. Даже не старший, Он будет подчиняться старшему.  По почету – ДА, по почету, Он будет, понятно, почетнее всех, но как гость, но Он будет именно не как гость, а вот придет, и Он настолько будет сливаться с духом общины, С ЕЕ ИНТЕРЕСАМИ, С ЕЕ МЫСЛЯМИ, С ЕЕ ЧУВСТВАМИ, Он не будет никак выделяться, то есть Он не придет, Царь там какой-то, с каким-то там паровозом слуг,.. нет, а вот, и мы будем Ему служить, а Он нам будет служить 16:27 И мы будем познавать Господа…Вот то, что они там, во Дворце, а мы тут, И ПОЭТОМУ НИКТО НЕ ОБДЕЛЕН. Понимаешь, как Он придумал, то? ЗДОРОВО! И это будет повторяться все время… и опять, и так время от время опять.  А у нас будет время подумать, может какие-то вопросы или что-то такое… Потому что так, поди ка к Нему на очередь…. там официоз…, а тут КАК РОДНОГО, КАК БРАТА…. (братишка, Иисусик, братишка, Он там будет не Иисусиком, другое Имя, то будет другое, но не важно) И у нас имя будет другое. «Братишка, чего там у вас, на Холме, что там происходит?…. «То же самое ребята… только чуть больше огонька там, светлее там, атак тоже самое… вот так же общаемся… ( комм. Господь получается постоянно будет в общины приходить, а…)  Дааа!   Скучать будем больше, любить будем больше. Когда все время трешься, как-то все затирается, и скучания нет, и любовь, там как-то становится, ну, повседневной, А У НАС…. ОЖИДАНИЕ, ОПЯТЬ, И РАДОСТЬ БУДЕТ НЕСРАВНЕННО БОЛЬШЕ, ЧЕМ У НИХ! 	Они выиграют, так сказать в трении, а мы – в радости. Почему Он и сказал, когда с нами жених, то не надо поститься, отменяется все… то есть какая радость – пост отменяется… вот, там и поста не будет, я имею ввиду в земной жизни… То есть вот это очень удивительное откровение н мне Бог открыл, сегодня, между прочим, прямо на службе, увидел, а сейчас решил зафиксировать вербально.  
Чего не рады?  Как будто я что-то грустное сказал?  Здорово!  Ну и Матушка, Царица Небесная, Иоанн Богослов.   Они будут подражать, это понятно…  То есть, не успел уйти  Господь, тут Матерь Божия пришла, потом Иоанн Богослов… Отче Никола…  У нас все время будет кем заниматься. У нас не будет – ой неделю и никого нету, где они делися? Там, да, Хватает. Ну? Красиво?  КРАСИВО! 19:31 ПРЕКРАСНО! ИЗУМИТЕЛЬНО!  Это только маленькая деталька такая, а что там еще будет!!! Ооооо! ( ком: А что еще? )  
Не все сразу… Постепенно, потихонечку приоткроется, тогда и поделимся.  Собираем по крупицам Раньше и этого никто не знал. Вообще никто не задумывался.   Меня всегда поражало… думаю, что они Царство Небесное на уровне плевелы и пшеницы застряли. Селекция и все!  А дальше что там? А там туман. Сплошной туман…. Гадательно, сквозь тусклое стекло, ничего не знаем, ничего не видим, не понимаем, куда идем – не знаем. Иду туда, получу то, не знаю что… Мне это никогда не нравилось.  В сказке это хорошо читать , а в жизни – как-то не очень нравится. Хочется все токи немножко так… «Иду уготовить вам место…Иду уготовить вам место…» 
Второе.  Почему называется «ДОМОСТРОИТЕЛЬСТВО БОЖИЕ»?  Вот эта вся деятельность Бога по организации Богочеловеческой жизни, именуется ДОМОСТРОИТЕЛЬСТВОМ, а заодно и вся ВСЕЛЕННАЯ И ВСЕ МИРОЗДАНИЕ  ПОДТЯГИВАЕТСЯ, как декор этой жизни.  Почему именно Домом называется?  Не здание, дом, не как здание, а ДОМ, ДОМОЙ.  Потому, что Жизнь будет домашней, мы будем себя чувствовать себя как дома. И будет все по домашнему, и общение и отношение с Господом, такое же домашнее. Никакой казенщины, никакого формализма, никакого бюрократизма…  (теплое, спокойное …..) да, и доступность там,  Людей много? много, Господь один? Один.  Поэтому придется иногда подождать очереди, как говорится. Но в любом случае это будет, общение, и оно будет незабываемым. и все время восхищающим22:07 изумляющим, и всегда будет новое, всегда свежее, и всегда будем удивляться, что Господь, каждый раз Он другой. Вот как я увидел Его, совершенно другим.  В голову не мог представить, что может быть Господь таким, а вот ОН мог. И по внешнему виду и по внутреннему, по настроению.. ну все, свежий, новый, все… хотя тот же самый ( ком. И люди будут меняться тоже? ) И мы можем меняться в своих пределах, конечно, чтоб не надоедать, как это?  Приедается… Даже самую хорошую музыку поставь раз 15 – 20, все, уже не можешь слушать ее, все приедается и поэтому вот этот баланс найти… Каждый для себя ищет, чтобы не потерять вкуса, интереса, стремления, жажды… и в то же время, чтоб не присытился, не приелся, не наскучило, не надоело, не опротивело… Так чтобы ни в одну крайность – ни в другую не попасть. Поэтому мерность должна быть, мерность, МЕРЦАТЕЛЬНОСТЬ…  Вот не только в плохом, а в хорошем, самом лучшем… Не может быть все время. Потому, что мы бы  застыли на какой то одной эмоции, там Аа-а-а-а, и так бы безконечно сидели, взирая на Господа.  Чтоб была за жизнь такая?  Жизни нет, есть только Аа-а-а-а и все.  А поговорить? А походить? А рыбку половить? А Галактики построить? Сначала освоить, затем свои построить… Много дел всяких интересных будет. Поэтому нельзя вот на чем-то зависать одном, или на ком-то одном зависать. Просто будут, кто более тесно общаются, ( ком. Ну да, наблюдатель у каждого человека, созерцатель, наблюдатель, ) Ага, это со стороны (комм: наблюдатель получается всегда должен наблюдать, хотя если за одним человеком всю вечность наблюдать, на других получается не хватит….) А тут – у других – у каждого есть свой, поэтому нет смысла, а информация стекается в общую базу. Достаточно одного наблюдателя ( комм. А на Господа, как тогда. Получается и на Господа и на человека одновременно можно?)  Господь в отличии от нас может одновременно быть в четырех местах,  мы можем даже в четырех местах быть, ( комм: тогда ладно, тогда понятно)
 ( комм:А как тогда наблюдатели? Вот человек наблюдает, он просто для себя получается делает? Или …?) – для себя, для истории, для Господа, для общества, для всего…Кому это будет нужно, интересно, те воспользуются. Ну и для того, за кем наблюдают, потому, что мы все время хотим…. чтобы нас оценили, Господь хочет, чтоб все время Его оценили, Ему интересно, что Он кому-то интересен. Просто Он действительно интересен, всегда и любому, поэтому у него проблем с этим нет, а мы то, вот здесь слабину можем дать, поэтому, ТУТ ЗАДАЧА НАЙТИ СЕБЯ В ТОМ, ЧЕМ ТЫ МОЖЕШЬ БЫТЬ ИНТЕРЕСЕН. НАЙТИ СЕБЯ,  Потому, что вот в какой-то такой – ты не интересен, но за счет того, что ищешь, ищешь, ищешь – и находишь в какой-то там, в чем-то там…   Ну так, по земному скажем: не композитор – не могу музыку писать, Не поэт – не могу стихи писать, но зато могу с мячом бегать целый день – значит интересным я могу быть в спорте, кому то интересным могу быть в спорте, потому, что в музыке, какой из меня интерес, я  играть не умею, музыцировать не умею,  композицию писать не умею, кому в музыке буду интересен? Вряд ли.  Рисовать не умею, писать маслом не умею, кому буду в живописи интересен - никому. И так вот…  а в спорте могу. 
Или в потреблении алкоголя, например. Изящно употребляю алкоголь,  все – разбираюсь, во всех марках,во всех тонкостях, во всех…. кому-то интересен буду… Нет, не алкоголизм, не пьяница, а именно специалист, вот немножечко, дегустирует… вот в чем-то он такой вот, и тогда вот через это Он может вот себе-то и подгребать все,  в том числе и Бога. … Смотрите, опять он лежит там на печи – не интересно.   Ой,  скрипку взял, не интересно… какой с него   музыкант… а мама говорит – вот, будешь музыкантом! Сиди, пили, а он не может…. потому, что не родители должны искать за ребенка, чем ему заняться, а надо, чтоб Господь  подсказал перспективу, в чем есть хотябы ,  чтоб развивать то, что перспектива, и чтоб потом человек мог стать интересным, в том числе и для Бога. 
А люди ориентируются на какие-то случаи,  « а вот у меня есть знакомая, она там пробилась там, у нее есть… через знакомство можно за нее зацепиться там и устроиться в консерваторию и потом там мировым пианистом… стать или скрипачем…. Но у нее – получилось, это не значит, что у тебя получится, если у дочки медведь на ухо наступил……….
