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27.08.2023 О чистоте ума, о молитве Иисусовой.
(Аудиослово Батюшки)
Мы в Церкви Божией называем Пресвятую Деву Пречистой и никогда не говорим «Безгрешная». Как бы не принято. А о Христе поем: «Единому Безгрешному». То есть мы поем «Единому Безгрешному», то есть Христос Безгрешен, а Она — не говорим «Безгрешная», а говорим «Пречистая». О какой чистоте идет речь? Что такое «чистота»? 
В нашем понимании нашего опыта, слово «чистота» оппозит грязи. То есть чистая — это не грязная. Чистая посуда, значит она не грязная посуда, да? Так вот никакого отношения прямого к этому не имеет. Понятно, что она не грязная, это даже не оговаривается. Чистота — это не просто отсутствие грязи, это отсутствие всего дольнего, начиная от мыслей, ощущений, чувств, - отсутствие всего этого. 
Вот Святой Отец пишет, Исаак Сирин, что «истинная молитва — это есть чистота ума». Опа. Это как? То есть отсутствие помышлений… Ум же чем занимается? Помышлениями. В тарелку кладем пищу и после пищи остается то что мы называем тарелка грязная и мы в посудомойку там или моем. А УМ ЗАПОЛНЯЕТСЯ ПОМЫШЛЕНИЯМИ. ВОТ. ТАК ВОТ, ПОМЫШЛЕНИЯ И ЯВЛЯЮТСЯ НЕЧИСТОТОЙ ДЛЯ УМА.
ОТСУТСТВИЕ ПОМЫШЛЕНИЙ И ЕСТЬ ЧИСТОТА УМА. А ЧИСТОТА УМА ЕСТЬ МОЛИТВА К БОГУ, ТО ЕСТЬ МОЛИТВЕННАЯ СВЯЗЬ С БОГОМ. 
Тогда «Пречистая» — это абсолютно, да, отсутствие всего, что ниже логосов, абсолютная чистота, которая, потому что она чистота, наполняется Богом. Вот. Вот как чисто, тут же наполнение Богом идет. Поэтому другое можно сказать, это же, такой синоним «Наполненная Богом». То есть ПРЕЧИСТАЯ = НАПОЛНЕННАЯ БОГОМ, можно поставить знак равенства. То есть чтобы быть наполненной Богом, надо стать Пречистой, а Пречистая обязательно Наполненная Богом. Поэтому это взаимосвязано. Поэтому, когда говорим: «Пречистая», значит Она преисполнена Богом: Божественной энергией, Божественной силой, Божественной благодатью. 
Поэтому говорим: «Радуйся, Благодатная, Господь с Тобою!», да, «Господь Бог с Тобою». Не в смысле там, что на Руках там, не об этом речь идет. То есть: то был, то не был, не об этом, то вознесся, Она на Земле осталась. Конечно же не в этом смысле, а Бог всегда в Ней. Благодатная — Бог всегда в Ней. Поэтому: «се бо от ныне ублажат Мя вси роди» - это признак смирения. «Се бо от ныне ублажат Мя вси роди». 
Поэтому НАША ЗАДАЧА В ОБЩЕМ-ТО ПЕРЕЙТИ ОТ МОЛИТВЫ, НАПОЛНЕННОЙ БЛАГИМИ, БЛАГОДАТНЫМИ СЛОВЕСАМИ, СЛОВЕСНЫМИ КОНСТРУКЦИЯМИ, КОТОРЫЕ МЫ ВОССЫЛАЕМ, ПЕРЕЙТИ НА ПОЛНОЕ ОТСУТСТВИЕ ВООБЩЕ МЫШЛЕНИЯ. ТО ЕСТЬ СТАТЬ ЧИСТЫМИ УМОМ И ЭТИМ ПОЗВОЛИТЬ БОГУ НАПОЛНЯТЬ НАС СВОИМ СОДЕРЖАНИЕМ. 
Только если мы отказываемся от своего человеческого содержания и блюдем эту чистоту трезвением и призванием Имени Иисуса Христа, в данном случае, потому что мы настолько немощные и страстные, что сразу держать ум мы не сможем, туда будут насильственно вторгаться различные помыслы: и греховные, и житейские, и всякие другие, и фантазерные там… мечтательные, в общем всякое такое. 
Поэтому ПЕРВАЯ ЗАДАЧА ВЫТЕСНИТЬ ВСЕ ПОМЫСЛЫ, ЗАМЕНИВ ИХ ОДНОЙ КРАТКОЙ МОЛИТВОЙ. В частности содержащей Имя Иисуса Христа. Имя Иисуса Христа. Но эта молитва поначалу дается более пространно: «Господи Иисусе Христе, Сыне и Слове Божий, будь Многомилостив мне многогрешному!», например такая форма, да. Почему? Потому что наш ум привык перемалывать разные помыслы, объемные, большие. Поэтому нам куда приятнее, чем сидеть, скажем, и заниматься Иисусовой молитвой. Почему? Потому что пищи для ума больше в Псалтыре, чем в краткой молитве этой, когда все время: «Господи Иисусе Христе... Господи Иисусе Христе», да что ж такое, одно и тоже, да. И нам наскучивает это все, тесно становится уму, он хочет пространство какое-то, куда-то идти, помыслить что он там хочет, а мы его утесняем, утесняем. УТЕСНЯЯ УМ, МЫ УТЕСНЯЕМ СЕРДЦЕ, ПОТОМУ ЧТО УМ И СЕРДЦЕ СВЯЗАНЫ И ЧИСТОТА УМА СРАЗУ СКАЗЫВАЕТСЯ НА ЧИСТОТЕ СЕРДЦА И СЕРДЦЕ МЫСЛЯЩЕЕ, И ОНО ТАК ЖЕ НАПОЛНЕНО. 
Но разница в чем между умом и сердцем? Если ум только помыслами, то сердце помыслами с ощущениями, то есть оно сразу: помыслы, которые завернуты в душу, потому что у каждого помысла есть свой дух, который… то есть это не только содержание помысла, да, вот такой безстрастный: «я тебя люблю», да, - ну это просто помысел, а тут еще в чувство обволакивается: что такое «я тебя люблю?» … или пойти роз нарвать, или там день и ночь молиться? Ну и так далее. Оно конкретно каждая фраза заключена. 
И поэтому, когда мы хотим вызвать покаянное чувство, то мы подбираем словесные формулировки, именно по духу, потому что сердце наше именуется духом, и мы хотим сокрушить его. Ибо «сердце сокрушенное» и вследствие этого «смиренное, Бог не уничижит» отторжением его <Пс.50:19>, да. Поэтому мы решаем задачу сердца, чтобы привести его в покаянное чувство, в плач вообще-то в идеале. Одновременно, и даже прежде того, покаяние есть непрестанная молитва и очищение помыслов. Очищение от помыслов, от греховных понятно, и не только от греховных, но и вообще от всех помыслов. (~10:00) 
Поэтому мы убегаем в Имя Иисуса Христа. Если молитва длинная, нам легче: «Господи» - мы думаем Кто Такой Господь; «Иисусе» - а это Спаситель, значит; «Христе» - значит Мессия, Помазанник, значит у нас уже есть какие-то по каждому слову какие-то… набор целый размышлений; «Сыне Божий» - еще можно подумать, что Он Сын, еще и Божий; «помилуй меня», да еще и «грешного». О, сколько много может быть материала для ума, так сказать. Поэтому ему легче молиться.
Поэтому начинаем сокращать. Чем дольше упражняемся, начинаем сокращать, сокращать. Все такое что второстепенное: то что «я грешный», - я и так знаю, поэтому больше не буду это уже говорить, я исповедал и нечего мне, да. «Помилуй мя» - и так понятно, я отверзаю, потому что: а что собственно я к Богу обращаюсь? Вот. Ну то что Он Господь и так понятно, поэтому тоже оставляю. А что мне самое главное? Имя, то есть «Иисус Христос, Иисус Христос, Иисус Христос». Потом и Помазанник ..., только «Иисус» - одно слово.
Одно слово — это предел для мышления. То есть я позволяю мыслить только «Иисус, Иисус, Иисус». Потом мы видим у Богоносца Игнатия сердце разрезали, а там золотыми буквами написано: «Иисус». Одно слово. Там не написано, что «Господи Иисусе Христе», такого нет. А он говорит: «я ношу Имя Бога в себе», хорошо, разрезали, проверили после смерти, действительно, золотыми буквами прямо написано в сердце «Иисус», они физическое вот это, материальное сердце разрезали… убили его, потом разрезали, они ж тупые, да, ...убедиться; рассекли, а там написано золотыми буквами «Иисус». Они были в шоке, но уже что сделаешь, уже не вернешь человека, он уже духом к Богу пошел, а нам оставил Святые мощи. А этого младенца Бог как раз посадил к Себе Христос на Колени и говорит: «Если не обратитесь и не будете как дети» (Мф. 18:3) и показывает на него на Игнатия Богоносца. Вот он в это время там был в Палестине с родителями, и вот римский гражданин, туда-сюда, и Господь взял его... такое интересное предание так говорит, то есть промысел Божий, да, Богоносец: его Бог носил, а потом он Бога носил взамен, да. Понимаете, как это работает все? И надо свести до одного Имени.
И вот Василий Поляномерульский, который был опытнейший делатель Иисусовой молитвы, который прошел все, все, вот специально все, все, все этапы, не пропуская ни одного, все искушения, все, все, - он был просто корифей. А вот Паисий Величковский старец получил молитву просто по благодати. Поэтому он знал ее уже действием уже благодатным, но он не знал как к этому прийти, поэтому у него есть великолепные «рекламные ролики» (смех), так сказать, где он рекламирует эту молитву, призывает к ней, описывает ее состояние. А когда спросили: «а как этого достичь?», а Он «к Василию Поляномерульскому» показывал туда. А он был его друг, спостник там, духовный брат во Христе и так далее: «А вот насчет, как это делать, вот пожалуйста, к Василию». И вот у него, я читал книжечка она небольшая, но она очень такая важная, потому что я больше ни у кого не встречал то, что написал Василий Поляномерульский. 
Он говорит, описывает свой опыт: «и вот я сижу там, повторяю Имя «Господи Иисусе Христе Сыне Божий» и такое ощущение что я в бане. В бане. Изнутри идет, как баня. И вот «слежу за сердцем». Понятно, что все время внимание в сердце, да. «И вдруг как будто лепесток отъемлится от сердца и я не могу ничего», - говорит, - «сказать, кроме «Иисус, Иисус» и вдруг сердце: «Иисус, Иисус, Иисус», то есть я молчу», - говорит, - «ум молчит, а сердце говорит: «Иисус, Иисус, Иисус». И если приложить ухо, то слышно что там это говорится, ни уста, ни..., а там в сердце: «Иисус, Иисус, Иисус, Иисус, Иисус, Иисус, Иисус, Иисус, Иисус, Иисус, Иисус, Иисус, Иисус». Одно слово.
Поэтому, если ты будешь: «та-та-та-та-та-та, та-та-та-та-та», застрянешь на полдороге. На полдороге. Нужно пройти гласный период, нужно пройти период полного призывания, до этой молитвы, до сращивания, как это сказано, - дыхание должно соединиться с молитвой, сердце твое соединиться с молитвой, и «что Бог сочетает, человек да не разлучает» <Мф. 19:6>. То есть интересно, что вот идею брака Святые Отцы перенесли не на соединение мужского пола с женским, да, а на соединение Имени Божьего и сердца. Вот настоящий брак, союз: «Что Бог сочетает, человек да не разлучает». 
Почему одно Имя? Одно Имя? Причем короткое Имя? Потому что ЭТО КОРОТКОЕ ИМЯ ИИСУС МОЖЕТ ЗРИТЬСЯ НЕ ПРОЧИТЫВАЯ ПО СЛОГАМ. И МЫ, ПЕРЕХОДЯ НА ЗРИТЕЛЬНУЮ МОЛИТВУ, МОЖЕМ ПЕРЕЙТИ ТОЛЬКО ЧЕРЕЗ ОДНО КОРОТКОЕ ИМЯ. ОТ МОЛИТВЫ УМНО-СЕРДЕЧНОЙ, ДЕЯТЕЛЬНОЙ, ПОТОМ НА ЗРИТЕЛЬНУЮ ПО БЛАГОДАТИ БОЖИЕЙ: «ИИСУС, ИИСУС, ИИСУС» и все, перестаем... зрим. Как только мы начинаем зрить, не прочитывая, не вчитываясь, просто зрить не него, оно начинает расширяться у нас прямо перед нашим естеством, перед нашим взором, вот этим зрительным, поскольку это ж Бог, расширяться и до безконечности уходит и это вызывает ужас в нас. Потому что наш ум, прилепленный к Имени зрит, начинает расширяться соответственно с Ним вместе. И он уже уходит за пределы Земли и все прочее, ум вот этит. И нам становится страшно, ужас берет, потому что мы такого никогда не знали, что у нас ум… за столом тут… как он может туда? А мы начинаем, владеть, мы, как Бог, смотрим на весь мир, начинаем видеть такое, чего никогда не видели, думаем: «ничего себе!». А это ж не привычно, и в первый раз это вызывает ужас, такой священный ужас, скажем. И тут часто схлопывание бывает, мы не выдерживаем, выходим, прекращаем, (Батюшка напоминает о дыхании запыхавшегося человека) все, отдышаться, что это такое, что это было? Причем сначала золотыми буквами начинаешь видеть, золотыми буквами. Вот не даром что видим мы золотыми буквами, я не знаю с чем связано, но золото это мистический материал, который мы вообще не понимаем, но везде оно: сосуды, и Ковчег Золотой стоит, и Небесный Иерусалим - там золото прозрачное. Какое-то есть, что-то такое. И Первая Книга Бытия, еще ничего нет, человек не пал, (~20:00) то есть уже ...и золото там высокое качество… то есть уже упоминается золото. То есть какое-то есть… это мистический материал, а не только, так сказать, драгоценный. И вот всегда золотыми буквами.
И, когда мне явилась Пресвятая Дева, Госпожа Богородица в свое время там, то Она мне молитву преподнесла эту, да, развернула свиток, и там золотыми буквами написано: «Господи Иисусе Христе Сыне и Слове Божий, будь Многомилостив мне многогрешному!», сказала: «Читай это». Я на то время читал эту молитву и другим советовал. 
Тут, как сказать, по блату получил. Потому что, как скажем, у людей вот есть для прохода какие-то секретные коды, слова там, пароли, и вот старый «пароль» не работает, он хороший, хороший «пароль», а он не работает, Она подсказывает «свежие коды», раз, «вот это будет сейчас работать», - говорит. Я: «ну ладно, хорошо». 
Так же, как Господь мне сказал, что «совершаешь Таинство, ты не один раз, как они все делают, а трижды крести. Вот: «приложи Духом Твоим Святым», трижды. Тогда состоится, а кто один раз, у них не состаивается», им в голову не придет, что три раза надо делать. Это открыто, Откровение. Я все время делаю трижды каждый..., а положено один раз, по Требнику посмотри у священнослужителей. Надо один раз, а я делаю трижды. Это мне открыл Бог. И таким путем образом, смотри, католиков вывел, так что они вообще перестали читать молитвы… они читают там, а потом, раз, пресуществление оставляют молитвы, да, то есть они лишили сами себя Даров. А здесь вот так. Оно не срабатывает за один раз. И таким путем они, если бы они связь с Богом держали, Бог бы им тоже сказал, но они не держат, поэтому они… правда сейчас кто подслушает, уже может исправиться. (Батюшка смеется.) Ну надеюсь, что не поверят просто. Как можно «сектанту» поверить какому-то, «прелестнику»? Вот этот миф о моей «прелести», «сектантстве», он спасает нас, нам не верят просто. (Батюшка смеется.) 
Комментарий: Как Иисус: «не будете есть Мое Тело и пить Мою Кровь...» и многие отошли.)
Батюшка: не только это. Многие называли вельзевулом, «силой вельзевула творящим» и еретиком. 
Вот это секрет важный я рассказал вам. Поэтому, оставаясь наедине, будь-то на кухне, за рулем автомобиля или на рыбалке, смотря на поплавок там, когда нет нужды мыслить о последовательности действий каких-то, там просто не возможно и нет общения с людьми, потому что там тоже ты не сможешь, а КАК ТОЛЬКО ЕСТЬ ВОЗМОЖНОСТЬ ОСТАТЬСЯ НАЕДИНЕ, МЫ ТУТ ЖЕ ВКЛЮЧАЕМ ТРЕЗВЕНИЕ И ЗАСТАВЛЯЕМ СЕБЯ, ПОНУЖДАЕМ СЕБЯ НЕ МЫСЛИТЬ НИ О ЧЕМ. Ни о чем. В том числе, что я не мыслю ни о чем. Просто не мыслить. Но, как только мы начнем чувствовать, что что-то идет: «Ой, а вот там…», сразу включаем Имя Иисуса, то есть лучше Иисус, чем, ой, забыла утюг выключить там, сковородку там или еще что-то «вот сейчас кто-то там позвонит», ну в общем всякое такое, вот чтобы... держим наготове, только вот, пум, - «Иисус». 
Я сейчас молюсь: «Душе Святый, Душе Святый», иногда так вот «Эмануйле, Эмануйле», вот. Важно чтоб сразу уходить в одно слово, в одно Имя или Иисуса, или Духа Святаго, и этом поддерживать, быть открытым для Божественного воздействия. Быть открытым. И тогда, когда какая-то приходит <мысль>… потому что БОГ БУДЕТ ПРОНИКАТЬ НЕЗАВИСИМО ОТ НАС, ПОТОМУ ЧТО МЫ ЕМУ НЕ МОЖЕМ ОКАЗАТЬ СОПРОТИВЛЕНИЕ. 
МЫ МОЖЕМ ОКАЗАТЬ СОПРОТИВЛЕНИЕ ТОЛЬКО СВОИМ ПОМЫСЛАМ И БЕСОВСКИМ ПОМЫСЛАМ, А БОГ ПРОХОДИТ БЕЗ ВСЯКОГО... И БОГ ПРОХОДИТ НЕ ЧЕРЕЗ ПОМЫСЛЫ, ЭТО ОЧЕНЬ ВАЖНО ПОНИМАТЬ, БОГ ПРОХОДИТ НЕ ЧЕРЕЗ МЫШЛЕНИЕ.
 Поэтому, если к вам пришел помысел, как бы от Бога, не доверяйте: «вот, молодец, ты уже смотри, как хорошо молишься.» - это не от Бога. (Батюшка смеется.) Понимаешь? ПОТОМУ ЧТО ЭТО ПРИХОДИТ НЕ ЧЕРЕЗ МЫШЛЕНИЕ, А ПРЯМО ВОТ В СЕРДЦЕ. И ТЫ ПРОСТО ПОНИМАЕШЬ, ПОНИМАЕШЬ НЕЧТО, ЗРИШЬ, ЧТО ВОТ ЭТО ТАК. И НАЧИНАЕШЬ ДЕЙСТВОВАТЬ СОВЕРШЕННО НЕ СТАНДАРТНО. Например, если вот Бог на тебя, да... и тут идешь, и что-то говоришь или делаешь совершенно неожиданно для самого себя там. Потому что ты поддалась управлению Бога, то есть ты даешь место Богу и Он начинает управлять. 
Поэтому Батюшка Серафим Саровский любил рассказывать, как первые христиане, они Духом Святым управлялись: «сказал Дух Святый: идите туда.» Как Дух сказал? Что Он на ушко нашептал? Ничего подобного, не через мышление. А вот они почувствовали: вот внутри говорит: иди туда, потом: не ходи туда. Но это не через помыслы. А помыслы: «Господи, Господи, Иисусе, Иисусе, Иисусе», вот. Нет там никаких помыслов: «Иисусе, Иисусе», тихо, все нормально. А там Иисус блюдет, охраняет нас, Имя Его. Все. А тут раз вот приходит: вот так вот. Почему так? Вот мне Откровения приходят. Они же не через помыслы приходят. Это вот Мише бесы внушают... бредни всякие... оно и видно сразу, что конструкция какая-то. 
… Пытайся, привыкнешь, насколько ты будешь держать в чистоте ум, настолько ты будешь наполнен Богом, Божественными вот этими разумениями, озарениями. Надо вот удерживать ум все время, то есть это не просто, это очень тяжелая работа, но очень результативная. К этому прийти очень трудно, потому что, сколько Отцов ни читай, они вот прямо не... А когда: оттуда, оттуда сложил, опа, а вот оно как. А так докопаться очень трудно: или закрывали, или устно рассказывали своим ученикам, не знаю. Но в общем они какие-то вещи не прописали. Вот. 
А потом просто молитва — это и есть как бы настрой. Ну вот ты как бы антенну настраиваешь на Бога и все, и держишь открытым. Своя личная молитва. 
А если Церковная, там иначе работает, там совокупность некая она уже нуждается в фоне, оформлении, поэтому нужны Храмы, нужны: кадило, Престол и так далее. То есть некие формы работают, некоторые формы освещенные, священник — человек, который получает благодать творить Таинства, то есть там совместное работает. Но, так сказать, все РАВНО ДО БОГА, ДО БОГА ВЫШНЕГО, ВСЕВЫШНЕГО НЕ ДОХОДИТ НАША МОЛИТВА В ВИДЕ СЛОВЕСНОЙ ИЛИ В ВИДЕ МЫСЛЕННОЙ НЕ ДОХОДИТ, ОНА КОНВЕРТИРУЕТСЯ В ЗАПАХ: «В ВОНЮ БЛАГОУХАНИЯ ДУХОВНОГО». В воню благоухания. Мы не знаем как это, почему, как может Дух обонять, но может. Вот. И Он понимает наше желание по запаху. Молитва: «Славословит Меня», «благодарят Меня», «просят милостыни»...
Вопрос чада: Интересно, да, не уши. А именно запах, обоняние. ... А как же, Батюшка: «Уши Его в молитву их»? Это что имеется в виду? 
Ответ Батюшки: Ну уши это же не в буквальном смысле наши уши. Это внутренний слух, вот этот самый внутренний слух, который слышит не через помыслы, не через словеса. Тут просто как бы для нас образцами являются молитвы Иисуса Христа Сына Божьего, когда Он молился Отцу Небесному. Но те разы, когда Он молился, да. 
Во-первых, что мы видим? Молитвы очень краткие: «Отче, аще возможно, да минует Меня чаша сия. Но не как Я, а как Ты.» <Мф. 26:39>, то есть очень краткие, четко предельно понятные о чем просит, да, и смирение, то есть отказ от Своего, то есть «прошу это, но на Твое усмотрение, отказываюсь, чтобы по-Моему было». Да? Вот так устроено. И только три раза. Все. То есть если за три раза Бог не примет, то зачем тратить время, как говорится, Его и свое? 
И Апостол Павел говорит: «молился я до трех раз: да отойди ты от меня ангел сатанин» <2 Кор. 12:7> Господь сказал: «Нет, все...», -  то есть до трех раз достаточно. 
Мы не говорим об Иисусовой молитве, там другой механизм, там много раз читаем не потому что..., а именно, чтобы держать ум в чистоте. 
А именно просительные молитвы: помолился один раз, потом еще раз помолился… Но Господь один раз помолился, второй раз помолился, потом третий раз, но Он до кровавого пота, это именно очень сильное психическое напряжение и очень оно ослабевает, человек ослабевает очень. Потому что там явился Ангел и укреплял Его. Мы считаем, что после молитвы мы идем окрыленные, усиленные, и так далее, получаем благодать и так далее. На самом деле Он ослабел, очень сильно ослабел по-человеческому, явился Ангел, укрепляя Его Человеческое Естество. Потому что такая напряженная молитва, она забирает сил много, человек ослабевает, в том числе физически.
Вопрос чада: Батюшка, эта молитва она сокращается по мере того, как сам человек молится, да? «Господи Иисусе Христе», потом она потихоньку «Иисусе Христе», потом она уже «Иисусе». Это само происходит? Или нам нужно самим как-то снижать?
Ответ Батюшки: Ты должен приучить ум, он сразу не сможет на одном слове стоять. Поэтому сначала на семи словах, «лучше пять слов», - как Апостол Павел пишет. 
Иоанн Кронштадтский молился кратко: «Иисусе Сыне Божий, помилуй мя». Он эту молитву творил и на ней он вырос: «Иисусе Сыне Божий, помилуй мя».
Комм. Чада: А еще вариант, Батюшка, «Ты - Радость моя», можно?
Ответ Батюшки: Да, конечно. «Душе Святый, Эммануйле, Радость моя, обрадуй меня!» - на рыбалке молился. Хорошо. На поплавок смотрел...
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