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20.09.2023 Слово на Рождество Пресвятой Богородицы.
(Аудиослово Батюшки № 807)
 
«Бысть чрево Твое Солнца носило: пребысть чистота Твоя якоже прежде невредима, Дево: Христос бо Солнце, яко от чертога Жених, явися из Тебе». (Песнь 5, 2 канона Богослужения на Рождество Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии.)
Канон и там в одном из куплетов было сказано о том, что Она в Себе Солнце носила, Пресвятая Богородица носила в Себе Солнце - Иисуса Христа и там дважды так повторяется, что Солнце было в Ней. 
И, когда мы читаем Книгу Откровения, 12 главу, мы начинаем с первого стиха, значит, написано так: 
«1 И яви́лось на не́бе вели́кое знаме́ние:» - не маленькое, не просто знамение, великое и ИМЕННО НА НЕБЕ, очень важно, где это было - на Небе.
«жена́, облечённая в со́лнце;» (Откр.12:1) - и какая это у нас Жена есть, Которая облаченная в Солнце? Только что мы говорили, да, Пресвятая Богородица, да, - Единственная Жена, Которая облаченная в Солнце. То есть Бог по Благодати, Которая облаченная в Солнце, вот. 
И стоит Она на месяце, месяц - это небесное тело, называют луной, месяцем, то есть это указание на то, что Она выше всего космоса, что Она стоит на космосе, Она выше космоса, вот, и имеет, значит, венец и на нем 12 звезд. 
Теперь, когда мы узнали Откровение, что Дух Святой должен воплотиться, то мы не знали, Кто "Жена" у Него будет, пока Бог не откроет, ну так первая версия: какая-то Девушка найдется и так далее. А потом, когда вот это читаешь и понимаешь, что сейчас не то время и уже найти девушку и все это... пройти опять путь Богородицы невозможно: нет того Храма, нет тех людей, нет Богоотцов Иоакима и Анны и так далее, и так далее, и так далее, вот. А Она уже на Небе, знамение на Небе, уже у Нее звезды. Как это Девочка, если Она только начинает, у Нее никаких там венцов нет еще, Она еще не родила, скажем так, Духа Святаго, поэтому Ее еще нельзя так прославлять до того факта, да? А здесь уже Она прославленная, все, Она уже позицию занимает: облаченная в Солнце, стоит на луне, 12 звезд в венцах Ее - это значит 12 Апостолов и затем вот это вот на Небесном Иерусалиме, который вот спускается, Новом Иерусалиме, мы видим, что там 12 имен патриархов Израильских, глав колен, 12 колен. Почему же так важно, так важно записать было этих 12 имен, вообще Израиль так важен, да? Потому что опять-таки Бог избрал Единственную Матерь для Каждой Ипостаси Единого Бога, то есть тут единение идет через Матерь, потому что Все Они будут Братья, как Люди, Родные Братья. 
Потому что Сын Божий родился от Духа Свята и Марии Девы, Дух Святый рождается от Сына Божьего и Марии Девы, теперь уже помогает в обратную <сторону>, да, и Отец Небесный будет рождаться от ПрисноДевы Мариам и при помощи уже и Сына, и Духа Святаго - так ВСЯ ТРОИЦА УЧАСТВУЕТ В ВОПЛОЩЕНИИ КАЖДОЙ ИПОСТАСИ, вся Троица участвует и это было отмечено в Богослужении в отношении Сына Божьего вся Троица участвовала. 
Вот поэтому у нас Владычица становится Уникальнейшим Творением, Уникальнейшим Богом по Благодати, Которая не Одну Ипостась, да, а Три Ипостаси родит, как Человек. То есть Ипостась Сына Она уже сделала, проходит время, Она уже готова там на Небе, но чтобы родить, Она должна спуститься на Землю. На Землю. И здесь говорится, что Она от мук вот этих родов, от мук кричала, от болей этих там кричала и так далее, вот. Понятно, что Сама Пресвятая Богородица не будет испытывать никаких мучений, в этом нет смысла никакого и это образ Церкви. Образ Церкви, которая на Земле оставлена сейчас вот и опять будет возрождаться в муках и болях преображения и вот принятия Благовествования воплощения Духа Святаго вот. 
И получается, что Пресвятая Дева Госпожа Богородица наша опять входит в нашу историческую жизнь, Она приходит на Землю и Она не уходит. Сын ее Младенец мужского пола, Который будет «пасти все народы жезлом железным» <Откр. 12:5> вот, Он возносится к Престолу, к Сидящему на нем , то есть к Богу Отцу. А Жене уготовано место в пустыне и Она бежит в пустыню, где уготовано Ей место, на 1260 дней и ночей. И вот это вот бегство в пустыню и пребывание Ее на Земле, делает Ее… то есть Она прямо участвует в истории Земли, продолжает участвовать. Вот на время ушла, посещала только, а теперь Она опять полноценно участвует уже здесь Своей Благодатью уже дважды Богородица, вот, родившая и Сына, и Духа Святаго. И Она участвует, естественно, еще с большим дерзновением и силой, помогая нам, Церкви нашей, Божией, уже Церковь будет и Христова, и Духо-Святова вот, так сказать, Единая Церковь. Вот это удивительное решение Бога, очень мудрое, очень ценное. И поэтому у нас остается Одна Единственная Богородица, как мы и поем в стихах я там писал, что Она Единственная и так далее, и так далее. Это все остается. Вот. Родить Бога Ей не в новинку, поэтому, если Она смогла это в 14 лет, почему Она не может этого сделать, когда Она уже не имеет возраста земного. Вот. Но вот то, что Она будет участвовать в земной жизни - это прямо сказано. 1260 дней будет только там находиться, в том месте, и молиться о нас. И мы можем посещать это место, соответственно, и общаться и так далее, и так далее, кому Бог сподобит, разумеется. И вот это удивительное, да. 
И вот, когда Она будет находиться в этом месте, на небе начнется война. Но не на Том Небе, где Бог обитает, а вот на этом небе, который космос, который между Небом и Землей. Вот этот космос весь, там будет война, написано: «сатана, дьявол - дракон древний воевал и ангелы его с Архангел Михаил и ангелы его.» <Откр. 12:7> То есть первая война была, когда с Духовного Неба сбросили на вот это небо, вот и отчасти на землю, а теперь он из космоса будет сброшен на Землю и с великой яростью пойдет сокрушать всех, кто от Семени Этой Жены. То есть и христиан, и свято-духовцев, потому что и те, и те от Ее Семени - всех верующих во Христа, и всех верующих в Духа Святаго, в Его Боговоплощение в человеческом виде. Вот. (~10:00)
Но Дух Святой явится и поразит Духом Уст Зверя, лжепророка, вот это искушение закончится испытанием Зверем. И после родов Духа Святаго… а тут еще ОЧЕНЬ ВАЖНЫЙ МОМЕНТ, ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ: КАК БЫ МЫ НЕ КРУТИЛИ, КАК БЫ МЫ ТАМ НЕ ХИТРИЛИ, А ЭТИ СЛОВА, КОТОРЫЕ БЫЛИ СКАЗАНЫ СИМЕОНУ БОГОПРИИМЦУ: «СЕ ДЕВА ВО ЧРЕВЕ ПРИИМЕТ И РОДИТ СЫНА, И НАРЕЧЕШЬ ИМЯ ЕМУ ЭММАНУИЛ» <Ис. 7:14>. А тут нарекается Имя Иисус. И мы начинаем: да, ну это Эммануил - "с нами Бог", Иисус — Бог, поэтому Он с нами, и начинаются всякие такие богословские трюки. 
А НА САМОМ ДЕЛЕ В ОДНОМ ПРОРОЧЕСТВЕ ЗДЕСЬ ДВА ПРОРОЧЕСТВА УКАЗАНО. Два пророчества. ЧТО ОНА (Она именно) - ЭТА ДЕВА, В ЧРЕВЕ ЭТОЙ ДЕВЫ БУДЕТ И ИИСУС, И ЭММАНУИЛ.
Но удобнее сказать сразу Второго, потому что Первый и так попадет туда. А, если скажешь Первого, то непонятно где Второй? Поэтому «наречешь Имя Ему Эммануил». Поэтому прямо подтверждение, что земное Имя Духа Святого будет Эммануил - С нами Бог, вот, если Тот был - Спаситель, Искупитель да, Спаситель и Мессия, Помазанник, а здесь - "С нами Бог". Потому что нам нужно сейчас, чтоб «с нами Бог». Мы поем: «С нами Бог! Разумейте, языцы, и покоряйтеся!» <Ис. 8:9>. И кто это нам покоряется, какие безбожники покоряются? Да никто не покоряется. Где с нами Бог? Он вознесся на Небо, ушел к Отцу Небесному. С нами Его нет. В причастии да, есть, но это же не будут покоряться, в Имени есть. А здесь Он будет с нами в буквальном смысле, с нами будет обитать, с нами жить, помогать нам. И поэтому мы уже сильны будем Им и то, что Он сделает для нашего естества всего, и так далее, и так далее. 
И опять-таки мы благодарны будем Святой Деве Мариам, полное имя, да (сокращенное Мария), вот допустимое, но по-Евангельски полное - Мариам, вот. 
Поэтому будем прославлять и не устанем прославлять. Поэтому Ее Рождение еще больше имеет глубину, значение великое, за что мы безмерно благодарны БОГУ нашему ТРИИПОСТАСНОМУ, КАЖДОЙ ИПОСТАСИ И САМОЙ ЧИСТОЙ, ПРЕБЛАГОСЛОВЕННОЙ, НЕИЗРЕЧЕННО ПРЕКРАСНОЙ, ДИВНОЙ, БОГУ ПО БЛАГОДАТИ, ПОМОЩНИЦЫ НАШЕЙ, ПОКРОВИТЕЛЬНИЦЕ, МОЛИТВЕННИЦЕ И РОДИТЕЛЬНИЦЕ СЫНА БОЖЬЕГО И ГОТОВИТСЯ СТАТЬ МАМОЙ ДУХА СВЯТАГО. 
И, как только Она родит, прекращаются у женщин всех муки рождения. То есть снимается это проклятие полностью, окончательно, и все еще кто будет рождать в этот период, вот... А там же еще будет Гога и Магога <Откр.20:7>, еще там на 1000 лет, то есть, естественно, это тысячелетие там будут рождать безболезненно все. То есть будет золотой век, там не будет вообще никаких болезни, а тем более безболезненно. 
Вот и МЫ ЖИВЕМ В ЭПОХУ ИЗМЕНЕНИЙ, ДА, И У НАС ИЗМЕНЕНИЕ ПРОИСХОДИТ С ЗЕМЛЕЙ ВОТ НАШЕЙ, ГДЕ МЫ ЖИВЕМ СЕЙЧАС КОНКРЕТНО, КУДА МЫ СПУЩЕНЫ В КОЖАНЫХ РИЗАХ, и наша биохимия, биофизиология она подделана под тление... и смерть вот была...и зависимость от чувственной пищи там, соответственно, все пристрастия эти и «в поте лица добывать хлеб» <Быт. 3:19> и так далее, и так далее. Вот, соответственно, снимается проклятие с женщин, снимается и с мужчин, то есть и мужчины в Церкви да не будут добывать хлеб в поте лица больше. Вот он будет приходить так же легко и как вот «не заботьтесь пить, что есть» <Мф. 6:25> да. То есть все вот эти обетования, о которых мы только мечтали, читали, не знали, когда они сбудутся, начнут сбываться у нас на глазах и на нас самих, вот. На нас самих. И вот постепенно, постепенно вот вся планета перестраивается, вся природа перестраивается, и мы перестраиваемся, потому что уже от нас зависит, да, вся природа. И мы перестраиваемся на вот это вот изменение в сторону нетления и безсмертия. Начинаем двигаться в сторону этого  обожения, безсмертия и нетления и для этого нам нужно, соответственно, безгрешие, а безгрешие достигается через безстрастие, да, то есть оно все связано, да. (~15:00)
 Поэтому, ПОКА МЫ КАЕМСЯ, ЖИВЕМ ПОКАЯНИЕМ, ВОТ, НИКТО ЕГО НЕ ОТМЕНЯЛ ЕЩЕ, И МЫ ЖИВЕМ ПОКАЯНИЕМ И МАКСИМАЛЬНО КАЕМСЯ, МАКСИМАЛЬНО ДЕЛАЕМ ТО, ЧТО ОТ НАС ЗАВИСИТ. А потом, когда придет это вот конкретное время, то мы по благодати Божией, как говорил Господь: «если вы, будучи злыми, умеете просить даяния благие чадам вашем, то кольми паче Отец ваш Небесный даст Духа Святого, просящим у Него» <Лк.11:13> или «благо» <Мф. 7:11>, да, вот. То есть СЫН БОЖИЙ подчеркнул: «ДУХА СВЯТОГО надо просить», Он не сказал «МЕНЯ надо просить» - ДУХА СВЯТОГО, ДУХА СВЯТОГО. Вот, Я сделал спасение, искупление и восстановил Образ Божий в вас на одну треть, все Я сделал, поэтому Я вознесся и все. Я тут, а вот Я посылаю Духа Святого от Отца вот, умоляйте, чтобы Дух Святый к вам пришел, вот вселился в вас, очистил вас от всякой скверны да и преобразил вас, обновил, омолодил, оздравил, исцелил, обезсмертил - все это сделает окончательно Дух Святой. 
Он первую смерть нашу, да, окончательно победит и бросит в озеро, в изоляцию полную, в озеро серное, огненное, откуда выхода нет для брошенных туда, вот, таких, которые смертными там остались, да. И это будет смерть вторая, которая нам уже не страшна будет никаким образом.   Поэтому нам ни первая смерть и ни вторая смерть уже, никакая смерть вообще не страшна. Мы станем безсмертными в отношении всех смертей, какие только есть и могут быть, которые мы знаем, и которые мы не знаем. Но ЭТО ПУТЬ НЕЛЕГКИЙ, НЕПРОСТОЙ, НЕ КОРОТКИЙ, ПОЭТОМУ НАДО РАССЧИТЫВАТЬ НА ДЕСЯТКИ ЛЕТ, на десятки лет. 
Но поскольку у нас теперь есть… если мы начинаем двигаться в обратную сторону, то у нас эти десятки лет начинают появляться. Потому что, когда тебе 70 лет и ты уже, так сказать, разваливаешься, то как-то трудно представить десятки лет еще жизни, да. Вот. А, когда есть такие обетования, и все это начинает у нас на глазах сбываться, УЖЕ ПРОЦЕСС ЗАПУЩЕН ВСЕЙ ЗЕМЛИ, ВИБРАЦИИ УЧАЩАЮТСЯ, И МЫ ДОЛЖНЫ ВИБРАЦИОННО, КОНЕЧНО ЖЕ, УВЕЛИЧИТЬ ЧАСТОТУ СВОЮ: чистота помыслов, чистота сердца - это база, база нашего безсмертия, база нашего нетления, это никуда не девается - чистота ума, чистота сердца. 
«Блаженны чистые сердцем, яко тии Бога узрят» <Мф. 5:8>. Где? В себе. Какого Бога? ДУХА СВЯТОГО. Мы будем видеть это в себе, то есть у нас жизнь не будет такая на ощупь: то ли есть, то ли нет, то ли так, то ли этак, - уже так не будет. Она будет под водительством Духа Святаго, Которого мы будем видеть, будем с Ним общаться, будем с Ним говорить и как с Духом внутри нас, и как с Личностью посреди нас, Он будет посещать нас. Вот. 
И это база, значит, чистота ума и чистота сердца и, соответственно, все остальное тоже: чистота тела и прочее, само собой. Уже как дополнение «очисти нас», поэтому и просим у Духа Святаго: «очисти нас от всякия скверны». Почему? Потому что общение с Сыном Божиим не очистило нас от всякой скверны… (~20:00) Господь в другом месте сказал: «вы чисты» <Ин. 13:10>, но ноги стал омывать. Вот, то есть очищение частично сделано, частично сделано, да, поэтому нехватка этого: чистоты и частоты, соответственно, может только чистый...
 ТОЛЬКО ЧИСТЫЙ ЧЕЛОВЕК УМОМ, СЕРДЦЕМ И ВСЕМ ЕСТЕСТВОМ МОЖЕТ ЗАМАХИВАТЬСЯ НА ВЫСОКУЮ ЧАСТОТУ, ИНАЧЕ ЧЕЛОВЕК УМРЕТ, РАЗНЕСЕТ ЕГО. Умрет он раньше времени от того, что взялся не очищенным. Вот, поэтому и Дух Святый пришел как огонь очищающий. «Бог есть огонь поядающий». <Евр. 12:29> Что поядающий? Скверну. Мы сейчас грех рассматриваем как скверну, как нечистоту, да. И, когда говорим «Пречистая» в отношении Богородицы, да, то есть Безгрешная - никакой скверны нет. 
 А у нас есть скверна, мы это в себе видим: мы раздражаемся, мы гневаемся, мы злопамятствуем, объедаемся там, ну и так далее, и так далее, и так далее, да, по всяким  мелочам. Да, может смертно не грешим, не убиваем, не грабим там, не прелюбодействуем и всякое такое, и думаем что этого достаточно. Тут десять заповедей уже не проходят, мы призваны к более высокому да, поэтому надо очищение, все. Сами мы это сделать не можем. Поэтому молимся «Боже, очисти мя грешного. Боже, очисти мя грешного. Боже, очисти мя грешного.», да, Великим постом.
А тут призываем Духа Святого: «Прииди и вселися в ны» - в нас, то есть это; это дело общинное, вселение будет в каждую общину Духа Святого. Вот. У каждой общины будет своя Пятидесятница и Дух Святый будет вселяться уже не как огонь, вот, а как Источник Рек жизни, который «очисти нас», потому что как огнем мы уже очистились, насколько могли. Дальнейшее очищение огнем нам невозможно, ибо тогда мы сгорим вместе, сгорим вместе, да. То есть настолько мы с грехом слились в каких-то местах, что надо сжигать просто тогда и нас вместе с грехом, да. Если грех, то и мы сгорим. 

Поэтому Бог не хочет, чтобы мы сгорели, вот. Поэтому на помощь приходит водная процедура, дарование Источника воды Рек от чрева, «от чрева потекут Реки», - не одна Река, - «Реки воды Живой» <Ин. 7:38>. И мы становимся в Мироздании опять центральными фигурами, от которых зависит очищение и преображение всех творений. Поэтому вот «вся тварь божия мучается и стенает доныне, ожидая откровения сынов Божиих» <Рим. 8:19-23>. То есть вот этого Откровения. 
Потому что, когда об этом говорил Апостол Павел, писал своим там чадам, то он уже имел Христа, причастие, Церковь - все это было. Это, кажется, не решало  проблему твари. То есть Откровение о Христе не является тем Откровением, которое ожидает вся тварь Божия. «Вот они и дождались» - написал бы, но он не пишет, нет, до сих пор ожидает. Какого Откровения? Вот этого Откровения, да, когда Реки воды потекут из чрева каждого из нас, естественно, тогда мы будем чистыми абсолютно и станем источником благодати, то есть станем Богами по благодати, с чем вас и поздравляю. Аминь.
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