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31.10.2023 Почему по себе не судите, чему быть должно?
(Беседа Батюшки № 816).
 
 Доброго здравия, преображения, обновления и всех обетований Божиих. 
Так случилось, что мы живем в разных уже эпохах, потому что мы жили в эпохе Христианской, причем в ее завершающей стадии, когда уже все поблекло, все просело, все стало проваливаться, люди обрядоверием занимаются, и свежей мысли нету, в лучшем случае пережевывают слова древних отцов, не понимая их, просто там вращая и тратя на это время. То есть в целом и у нас в том числе… да таинства благодатные, да Бог что-то слушает, выполняет там 
какие-то по здоровью и прочие милости Свои, всегда Он не оставляет людей. Но такого принципиального, настоящего какого-то преуспеяния нет. Да и куда преуспевать? Впереди могила, кладбище. А прости меня, в семьдесят лет - это уже не такой возраст, чтобы не думать о кладбище в старой парадигме. Уже как бы и помоложе люди поуходили - Гавриил, Корнилий там и так далее, а уж что говорить в семьдесят, да еще проблемы со здоровьем и так далее. 
Поэтому Господь дал такие слова в Евангелии есть Его Собственные: “Почему по себе не судите: чему должно быть?” <Лк. 12:57> То есть один из взглядов на наше то, что должно быть - ближайшее будущее, оно судится по себе еще. Это естественно. Потому что Господь не отнимает: “сядь, рассчитай, сможешь ли ты, начавши, дом построить” <Лк 14:28>, т.е. не отнимает от нас рассуждение наше человеческое, т.е. помимо там Божественного откровения мы еще должны и сами рассуждать там, для этого разум дан, а не только все время бегать спрашивать. И не надо Бога спрашивать: “могу я дом построить или нет?”, сядь и рассчитай: можешь или не можешь. Даже на войну идешь: десять тысяч - у тебя, двадцать тысяч - у него, сядь, рассчитай, какое у вас оружие там, способности и так далее. Сможешь ты победить, одержать победу да и т.д. 
Так и здесь. Я сел и рассчитал, что у меня максимум двадцать лет, т.е. десять лет до восьмидесяти и “аще же в силах” <Пс. 89:10> девяносто, да, вот как-то на сто не замахиваюсь. В таком состоянии: ну нога не ходит там, глаз не видит, в сердце аритмия, ну и как бы старость берет свое и т.д. И поэтому, находясь в таком состоянии и рассуждая, я не понимаю обетований, пророческих указаний Божиих угодников - Матушки Екатерины, Ленечки, Афанасия, других и т.д., что где-то буду там в какой-то Африке служить…. Какая Африка? Тут вот по Канаде, в тихое мирное время без войны, ничего не могу, толком ходить и т.д. Уже тяжело все, тяжело подняться на лестницу, на горку там, переезжать, перелетать тяжело и т.д, и т.д. 
Поэтому “по себе”, как раз получается, что несерьезно… А обетования не могут не сбыться, потому что они всегда сбывались, и придет время, и это сбудется. То непонятно на каком основании: я как материал уже не подхожу для проповеди Вечного Евангелия, для Второй Всемирной Проповеди, как раньше мы полагали. И получается и с этой стороны – притык, и в духовном – упирание в потолок, потому что больше в этом мире при этих условиях просто невозможно… И в Писании тоже есть место, где сказано, что «крышу не дам достроить», т.е. дом построишь, крышу не дам достроить -  нет вот этого завершения. 
И вот, когда Бог стал эти откровения нам давать, даровать, произошел действительно квантовый скачок в сознании, потому что пропал страх перед временем, пропал страх перед смертью, полностью пропал. То есть я и так особо не боялся, но вот именно умереть не боялся, а сейчас вообще страх пропал, потому что смерть, как бы вообще не стоит, как проблема. Которая у всех – проблема, а у нас это – не проблема, то есть Бог ее отгородил. Отгородил, оградил нас от этого: “И Я сохраню вас…” <Откр 3:10> и т.д.  Он сохраняет нас да. Теперь стало понятно каким образом. Не спрячет там от орудия, не будет там, чтобы люди в ту сторону стрельнули или чего-нибудь такое сделали, нет.  Не будем там, как зайцы, кролики прятаться по кустам, а изменит нечто. И стало понятно, что Царство Божие, вымоленное, оно, тысячелетиями вымалеваемое приходит на Землю, и начинается жизнь параллельно: и Царство Божие на Земле филиал да, и Стан Возлюбленных филиал, и текущая жизнь историческая, - они будут идти параллельно. И люди, которые будут, они попадают и имеют возможность в двух мирах жить, и выбор людей такой: либо ты выбираешь историческую жизнь, а для тебя это – как сказка там, фантазия, утопия или прелесть, или и т.д. – это  все фантастика, а вот важно сейчас – бизнес, это, это там, могилы, кладбище, приготовить могилку себе хорошую там на всякий случай, денюжки на могилку, на похороны, чтобы там не обременять родственников… Ну люди так живут, правильно? “Ну сколько успею – сделаю, детям там оставлю”, если дети есть, и т.д и т.д. “А это все сказки, послушаем потом. А после смерти там уже Бог судить будет, разберемся, там все, как бы само собой все наладится” – это один выбор.
Второй выбор – Нет! Мы переходим, совершаем переход в Царство Небесное через изменение себя… в брачные одежды… переходим, но мы остаемся здесь и видим эту жизнь историческую и в ней участвуем, но уже в другом смысле (Комм. качестве). 
И в качестве и в смысле даже совершенно другом, да. И страх перед временем, потому что раньше время нами владело, то есть оно нас поджимало, оно у нас ограниченное, у нас там дата рождения уже на камушке, на кладбище выбита, осталось – вторую дату. И вот мы ко второй дате идем. Родился – умер. Родился – умер. Дата рождения не меняется, а дата смерти пока свободна, но в любой момент можно ее выбить. А камушек готов уже. Все. Фамилия, имя, родился, и вот осталось дождаться второй даты. Закопают и сверху камушек этот положат там, дату выбьют и, так сказать, все, и там уже на Суд Божий.
А теперь – нет! Теперь не время нами владеет, а мы владеем временем. И это не оборот речи, это не какое-то там чего-то, а ЭТО РЕАЛЬНОСТЬ. Новая реальность – ЛЮДИ, ВЛАДЕЮЩИЕ ВРЕМЕНЕМ, ВЛИЯЮЩИЕ НА ВРЕМЯ. Которые могут его менять: скорость, течение, циклы, потому что время не только линейное, оно ж еще и цикличное, и волновое, как говорится: лови волну. И сейчас идет прилив, прилив Царства Небесного в нашу сторону, И МЫ ДОЛЖНЫ ЭТУ ВОЛНУ ОСЕДЛАТЬ. Оседлать и пустить ее по циклам, как по спирали. А за временем надо наблюдать, потому что оно над нами не властно. И соответственно Бог и открывает, почему мы… Потому что время тогда властно, когда мы привязаны к тлению, старению, дряхлению, к энтропии. Потому что есть запас жизненных сил какой-то…
Вот, скажем в китайской философии, китайской мысли жизни, так скажем, родители дают своим детям энергию Ци прародительскую, там их много Ци, но именно прародительскую, которая в почках находится, хранится и поэтому почки надо беречь и т.д., и т.д., и ее хватает на сто восемьдесят лет. (10:00) Вот они такой сделали вывод. То есть, если ее равномерно тратить, то вот до ста восьмидесяти лет можно спокойно доживать. И она единственная энергия, которая не восполняется ни через питание, ни через эфир, ни через какие-то там упражнения, ни через что угодно другое, ни через какие практики она не восстанавливается, другие энергии есть, да, восстанавливаются, накапливаются. Эта не накапливается, она только расходуется. И поэтому, если так вот, т.е. придел этого запаса, батарейка, мы как батарейка, села и все, и уже этой энергии не будет. 
А нас Господь обезпечил другой энергией, не той что в нас человеческая, ограниченная энергия, которая заканчивается энтропией, тлением и т.д. Поэтому, значит, энергия у нас безконечная от Бога - вот энтропии не будет. Теперь надо остановить тление, реально то, что все люди стареют, чтобы с нами этого не происходило. Вот. Второе, мало остановиться: что я на семидесятилетнем возрасте со всеми болячками так и буду служить? Допустим, я больше не старею - этого мало. Мне надо вернуться в свежесть, в молодость, в силу и т.д., даже в человеческом понимании быть бодрым, сильным, чтобы я мог по горам ходить и т.д., и т.д. Понятно, что надо запустить процесс в обратную сторону и в том числе возврат, а это что? Это исцеление, это здравие полное, это свежесть, это сила, это крепость юношеская там молодого человека, да. И это все во славу Божию, на службу Божию поставлено. 
Но мы не возвращаемся к своей молодости личной, как я буду в 33 года. То есть на сегодняшний день, я, конечно, был бы рад и по состоянию здоровья вернуться в 33 года своих, безмерно рад и счастлив. Но тогда это просто - и опять под горку пойдем там, т.е. это просто отложенная смерть, отложенное старение. А надо перейти к вечной молодости. Поэтому мы идем не к себе, не к своему возрасту, а ко Христу, к возрасту Христа. Вот Он прожил 33 года 4 месяца - вот это предел, дальше стареть никто не будет. Поэтому мы возвращаемся, ну те, кому больше 33 лет, да, они возвращаются к молодости Христовой. А уже остальные молодые, дети там, все, а они начинают двигаться уже не к своей старости, а к молодости Христа. Т.е. они как бы еще растут, но к возрасту Христа. И точка сбора - Христос, Глава нашей Церкви. 
И в этом смысле мы… вот Апостол Павел сказал, что “вы не рассуждаете Тела и Крови, и потому там у вас там проблемы и умираете.” <1 Кор. 11:29> - писал. “И даже умираете. Причащаясь, умираете”. Казалось бы должны не умирать, Христос-то не умер. Вы Безсмертного Христа причащаетесь, Который одесную Отца сидит, и умираете, да. А мы должны, значит… рассуждать Тело и Кровь Христову - это не значит рассуждать о Самом Теле и Крови - это тайна. Это остается тайной непроникновенной, мы не знаем, как это Бог сделал, верим и все, свято трепещим, благодарим и РАССУЖДАЕМ О ТОМ, КАК МЫ СВЯЗАНЫ И ЧТО ЭТО НАМ ДАЕТ. Так вот поменялось рассуждение это. Если раньше причащались во оставление грехов и для блаженной кончины, и потом “доброго ответа на Страшном Судище Христовом”, и по смерти воскресения и вход в Жизнь через воскресение после Страшного Суда. Так было устроено. Сейчас поменялось, для нас во всяком случае. 
И теперь мы причащаемся для безсмертия, для нетления. И они Святые безсмертные Таинства называются, нетленные там и т.д. И, вообще, само Таинство Крещения в молитве для оглашеных там на Литургии читают, пишут: “Сделай их нетленными” и т.д., т.е. в Купели Крещения люди делаются нетленными, но по факту мы этого не видим, то есть заявляется одно, а на выходе другое. 
Теперь пришло время это все исправить. И поэтому “РАССУЖДАЙТЕ ТЕЛО И КРОВЬ” - ЭТО МЫ ДОЛЖНЫ ИДТИ К ПРИЧАСТИЮ УЖЕ С НОВЫМ РАССУЖДЕНИЕМ, С НОВЫМ ПОНИМАНИЕМ ДЛЯ ЧЕГО МЫ ЭТО ДЕЛАЕМ: НЕ ТО, ЧТОБЫ ГРЕХИ ПРОСТИТЬ И УМЕРЕТЬ, А ЧТОБЫ НЕ УМИРАТЬ. ЕСЛИ МЫ ТАК БУДЕМ НАСТРОЕНЫ, ТОГДА ПРИЧАСТИЕ БУДЕТ РАБОТАТЬ. 
Вот что значит рассуждать Тело и Кровь. Рассуждать - это значит как и …меняется все. Вот поменялось наше… и мы причащаемся уже иначе. Эти же Таинства Святые, Божественные, Небесные, Безсмертные, Животворящие Таинства, мы причащаемся уже в другом значении их. ТОГДА ОНИ НАЧИНАЮТ РАБОТАТЬ ДЛЯ ДРУГОГО. Понимаешь, как это важно! Должны вот с этим идти к Причастию, с этим. Да в ектениях это все, но должны-то внутри себя, это должно сложиться внутри себя вот это вот настроение, настрой. Настроение - это как бы кратко, а вот настрой - это на все оставшееся время, покамест Царство Божие вообще будет одно единственное в бытии в отношении этого Таинства. 
Ну и дальше, дальше. Хорошо. С Таинством понятно, с этим понятно. И тогда возникает у людей недоразумение, которое еще не разрешено так, да. Даже если те, кто приняли, поверили, приняли и жили смыслом, что мы какая-то “секта-не секта”, но какая-то группа истинно верующих людей, которая просто так где-то себе на отшибе живут. И вдруг, раз, им с Неба такое счастье привалило, и они не знают, что с ним делать, как его нести, сидят, радуются тихонько. А весь мир по-своему живет, и как бы мир - это одно, а мы - как бы другое, да. 
А теперь, смотри, Господь собирает Себе, Иисус Христос наш Бог воплотившийся, двенадцать Апостолов. Иуду потом поменяли, понятно, Искариотского на Матфия, но двенадцать осталось. Затем еще семьдесят в помощь, на самом деле там семьдесят два, потом Павла еще подтягивает уже в число Апостолов, которые не были с ним в земной жизни, а просто лично явился, обратил. И пошел Павел… 
Павел открыл новый вид Апостолов. Вот я уже являюсь Апостолом по типу Павла, да, после Христовых: Бог ко мне явился, призвал, я являюсь Апостолом, но поскольку я не могу об этом заявлять, потому что никто не поверит, не примет, сейчас нет такого единства Церкви, чтобы там можно было что-то заявлять, занять такую позицию и доказать это чудесами, знамениями, силой Божией и так далее. Поэтому, пока это все оставим, вот. Так получается. А вот те Апостолы, которые были Христом избраны в земной жизни, их имена идут в Небесный Иерусалим - двенадцати, а семьдесят - это помогающие. Вторая семьдесят… семьдесят два округляют, семьдесят. Так же как толковников, переводчиков - семьдесят два - по одному по каждому языку. То есть Апостолов было по каждому языку. Вот семьдесят два языка было - вот семьдесят два Апостола таких вот.
 И вот представь себе, восемьдесят три человека избраны Богом и Он им говорит… Они ходят по одной Палестинке там все, а это какая-то там окраина Римской Империи, какое-то там захолустье Римской Империи, разделенное на четыре части, четыре властника эти правят непонятные, да, а главный там проконсул римский. И вдруг Господь Сын Божий воплощенный БогоЧеловек говорит им: “Ребята, идите проповедуйте всему миру, уча их всему, что Я вам говорил, крестя их во Имя Отца и Сына и Святого Духа.”, то есть ОН ИХ ПОСЫЛАЕТ ПЕРЕВЕРНУТЬ ВЕСЬ МИР. Ну всю тогдашнюю ойкумену, да. А кто там? Рыбаки, которые сети там умели только починить и таскать рыбу и этим жить, мытарь там, (20:00)  - вот такие люди, которые вообще даже не книжные там, Павел только потом был подогнан из таких образованных, а остальные такие простые все там. И вот так, если тогда в то время сидеть с ними, сказать: это что за задача такая? Кто мы - рыбаки там палестинские, кто там, понимаете, императоры, короли всякие, цари и т.д., и т.д. Т.е. кто мы такие? У них войска, у них власть, а мы кто такие? С улицы придем, скажем: “Там Какой-то у нас Учитель жил, был, убили, воскрес и Он исчез, и говорим, что Он воскрес, давайте веруйте все в нас, стройте Храмы, молитесь, служите.” Ну просто фантастика, полная фантастика. Это мы уже, когда знаем, как по факту, а представьте этого ничего нет. И вот в то время нас запрут, ни интернета даже нет, сейчас-то мы можем как-то и что-то там, а тогда вообще никаких шансов нету: а-а, а, а, сюда, я от Бога”, “да пошел ты”. Понимаешь? (Комм. Да понятно, да.)
И вот сейчас повторяется, повторяется, но с той разницей, что людей на Земле намного больше, почти вся планета Земля по сути уже стала… какие-то там дикари еще есть, где-то там прячутся, но их мало, в основном все, их очень много, все грамотные, читающие, так сказать, википедисты все, (Батюшка смеется) так сказать, знают, уже с двух - трех лет уже сидят с гаджетами, знают, куда чего узнать, почитать, посмотреть, увидеть все это можно, пощупать. И вот этот мир, этот, который совершенно не туда поехал, не тем занимается, не так живет, МЫ ДОЛЖНЫ ОПЯТЬ ПЕРЕВЕРНУТЬ. Мы такие же… “худое мира избрал Бог” - уже нет там по профессиям, а вот просто группу людей - сто пятьдесят человек вместе с детьми, сочувствующими, попутствующими и немощными, и супернемощными, и т.д. - в общем набор такой, да, но объединенных какой-то верой, каким-то пастырем престарелым одноногим, одноглазым, так сказать. Но задача-то поставлена. А она выглядит еще более фантастической. Во всяком случае не менее фантастической. Потому что кто мы такие? Языков не знаем, они тоже языков не знали, они же знали только местные, да, в День Пятидесятницы стали вещать другими языками. Вот. 
То возникает здесь такой момент: а собственно ПЯТИДЕСЯТНИЦА БЫЛА Ж НЕ ТОЛЬКО ДЛЯ ЦЕРКВИ, А ДЛЯ ПРОПОВЕДИ, потому что они уже были, Церковь, как бы была уже: “ты Пётр - <камень>, на камне создам Церковь Мою” <Мф. 16:18>, да, а проповеди не было, а проповедь же идет не для Церкви, а для остального человечества, в надежде, что какая-то часть из них обратится в Церковь, да, но не все. И дары были дарованы, харизмы для того, чтобы совершать вот это не только для Церкви, а и для внешних, для народа. “Идите обратите все народы” <Мф.28:19> - все народы. Все народы без исключения, просветите все народы, а там уже какая-то часть народов примет, какая-то нет - это уже не наше дело. И настолько высока ответственность, что Господь сказал: “Содому и Гоморре”, - то есть таким Библейским уже проклятым, сожженным городам, - “отраднее будет жителям Содома и Гоморры, чем тем, кто не примет это благовествование, это благовестие Христово” <Мф 10:15>, да. Тем более сейчас благовестие Духа Святаго. Мы не заменяем христианство, а мы добавляем, остается Церковь: Глава - Христос, а Кормчий - Дух Святый. Глава Христос вочеловечился, а теперь Кормчий вочеловечится и тогда полнота Богочеловеческой Церкви: в Церкви у нас Два БогоЧеловека и остальные человекоБоги и это вся Церковь Богочеловеческая. Вот.
А “листья для исцеления народов” <Откр.22:2>, значит народы войдут тоже. Тоже войдут, потому что все, что Бог создал, Он хочет, чтобы оно было, жило, а не исчезло, иначе какой смысл было Ему творить все это? Человек родился, Он хочет, чтобы он был, был там в Вечности. 
Тогда, с пониманием всего этого, Бог готовит нас для участия в Его деле Божьем, которое касается всего мира - это первое, что мы должны понимать. Второе, Он хочет подготовить мир, людей именно, живущих в мире, разноязычных, разноверующих, разнопонимающих, разномыслящих, приготовить их к встрече с благовествованием Новейшим Вечного Евангелия Вечной Жизни, Евангелия Вечной Жизни. 
ПОБЕДА ЖИЗНИ НАД СМЕРТЬЮ НЕ ВО ХРИСТЕ, А В ЛЮДЯХ. В людях, да. Мы несем это Слово. Христос в Себе это сделал, теперь мы должны это сделать во всех: в себе и в остальных людях, пригласить их. Вот. Для этого Господь за триста лет, в том числе Симеона Богоприимца поставил в переводчики, и он был одним из переводчиков. И вот как раз он хотел написать: “се Дева во Чреве” <Ис. 7:14>, а он хотел исправить: “Дева” на “Жена”, и Ангел явился и сказал: “Нет, ты доживешь, сам увидишь это, пиши - Дева”. Вот. И так он 360 лет жил, как свидетель, вот т.е. получается, ну он же какое-то время жил до этого, поэтому там уже переводчиком был лет 60, например, и священником, а потом, раз, и уже 300 лет ждал Христа. Но уже это Писание было переведено, распространено через рассеяние иудеев, и по всему тогдашнему миру были синагоги, да, по которым потом шла проповедь Евангелия Христова. Начинали с синагог, там обсуждали, а потом несли к язычникам, но в городе всегда опорные пункты были - вот эти синагоги и вот эта еврейская община. Таким образом, вне зависимости от того, как поведет себя эта еврейская община, они были все равно опорными пунктами, всегда было куда прийти и тебя принимали там и так далее, и так далее, а потом уже там получалось: где-то принимали, где-то спорили, где-то покупали - это уже другой вопрос, но зацепка была в каждом городе. 
То же самое… потому что это незаменимо, нужно ж не просто сказать что-нибудь, донести информацию, ее никто не будет считывать, столько информации, что никто не услышит даже, а нужно ее подтверждать чудесами и знамениями и силами такими, какими еще не было, не было. 
А первое чудо, которое сказано: “И уверовали в Него ученики” <Ин. 2:11>, как в Бога, потому что до этого они верили, как в Учителя, даже Петр сказал: “Ты - Сын Божий” <Мф. 16:15>, но чудесный лов рыбы не относится к категории этих чудес, потому что ну нагнал рыбу там, это можно все подделать. Ну человек такой, привлекает рыбу, но это не Божественное, потому что мы знаем пророки и воскрешали мертвых, исцеляли больных, и очищали от проказы, пророки, люди еще ВетхоЗаветные это делали. А Моисей вообще там сиял, светился, с горы сходил и т.д., и т.д. Поэтому чем удивить евреев? Этим не удивишь. А вот, когда Он сделал то, что никогда ни один пророк не мог сделать: воду в вино превратил! <Ин. 2:6–7>. Вот тогда уверовали ученики: вот это точно человек сделать не может, никакой пророк не может воду в вино превратить. Это Божественная субстанция, вещество, перемена, это невозможно. Понимаешь? Причем мгновенно, это просто так в великолепнейшее вино. То есть это… и вот “они уверовали, что это Бог” <Ин. 2:11>, вот без всяких… вообще, внутри вот сомнения не было: “Вот теперь мы живем с Богом”.
 Соответственно Господь сказал: “Я творю чудеса, вы будете больше творить” <Ин. 14:12>. (30:00) Кто “вы”? Для второй Проповеди, да. Во-первых, молодеющие Апостолы, укрепляющие и т.д., и т.д., посланники, благовестники, помощники, ну большой будет сонм, да. Во-вторых, превращение вещества, телепортация - мгновенное перенесение там, хождение по водам, летание по воздуху - это будет просто элементарными, обычными, техническими орудиями нашими. Воскрешение мертвых - это просто обязанность всех - любого члена Церкви, потому что мы будем подвизаться за жизнь. А уж тем более болезнь любую исцелить, это будет просто распределено практически у каждого: помазал маслом Церковным “Во Имя Отца и Сына и Святаго Духа, вставай и иди!”. Но пока это все на уровне пожеланий и на уровне ожиданий, на уровне надежды, вот. А теперь нам надо структурировать, нам надо понять системно, системный подход. Это будет построено благовествование - целая система, которая будет вырастать в сферу такую благовествования, да. 
И вот мне приснился сон недавно в Германии еще до отъезда, что я занимаюсь организацией на всей Земле Центров безсмертия, опорных пунктов грядущей Проповеди Вечного Евангелия Новейшего благовествования. 
То есть ОНИ БУДУТ НАЗЫВАТЬСЯ НЕ ЦЕРКВЯМИ, НЕ КАКИМИ-ТО ЕЩЕ ЧТО-ТО, А ЦЕНТРАМИ БЕЗСМЕРТИЯ, БЕЗСМЕРТИЯ И БЕЗСМЕРТНЫХ. Так они войдут в историю. 
То есть не Церковь, как приходят: “вот идите к нам в Церковь”, это не работает, да. Бог вот через линию жизни идет и говорит: “Не хочу смерти грешника, чтобы обратился и жил” <Иез. 18:32>, “Я пришел дать вам жизнь, жизнь с избытком” <Ин 10:10>, “от чрева потекут реки воды живой” <Ин. 7:38> там, животворящей и т.д., и т.д., “листья для исцеления народов” <Откр. 22:1-2>, жизнь, “Древо Жизни, Река Жизни” <Откр. 22:2>, жизнь, жизнь, жизнь, жизнь, жизнь, жизнь. Никакой смерти нет. “И смерти уже нет”, “смерти не будет” <Откр. 21:4> , “смерть будет брошена в озеро” <Откр. 20:14> и та, та, та, та, та, та. “Побеждающему дам” <Ин. 6:35, 49–51> - не “Победителю”, не “Победившему”, только Дух Святой Победитель, но мы будем постоянно побеждать смерть. Мы ее не победим окончательно, ее Дух Святый загонит в озеро, да, но мы будем при всяком столкновении ее побеждать. Поэтому мы - побеждающие. Поэтому Бог нас сохранит тем, что переносит нас в защитное состояние невидимого вот этого Купола Царства Небесного и мы под защитой. Мы продолжаем идти, и куда мы идем, этот Купол с нами сдвигается и все, кто попадает. И вот эти Центры, они будут Центрами полной безопасности. Т.е. там нельзя будет ни убить, ничем, они будут покрыты. 
Задача, помимо благовествования собственно, да, - это на практике имея силу Божию, харизмы, дары чудес и т.д., значит, мы проповедуем важность для Бога жизни человека, самоценность жизни, вот, в связи с Богом, связанная с Богом. ПОЭТОМУ ПРЕДЛАГАЕМ ИДТИ К БОГУ, ПОЛУЧИТЬ ЖИЗНЬ УЖЕ ЗДЕСЬ НА ЗЕМЛЕ, НЕ ПО СМЕРТИ, не через кладбище, не через воскресение: приходите к нам и вы получите жизнь. Больные получают исцеление, слепые прозрение, глухие слышат, хромые ходят без операции, без ничего - это будет многообразно, по-разному, сейчас, кто в Церковь войдет - те получат и омоложение и прочее, те которые нет - просто временное облегчение и т.д., и т.д. Но даже, если будут люди, которые вот даже в этом движении присоединятся, да, то там что-то по дороге случится, кто-то умрет, мы обязательно таких воскрешаем, потому что у нас задача все время побеждать смерть. Вот если он умрет без нас где-то там - это не наше дело, вот. Но то, что с нами связано, ничто не должно умереть, ничто не должно болеть, ничто не должно страдать. Мы в центре вот этого, и вот этим будем брать, никто никогда от нас никогда не пострадает, не погибнет, не заболеет, не умрет. Это принципиально важно. 
Мы - Центры Жизни безконечной, безсмертия - вот где нет умирания, дряхления, старения и т.д, т.д. Мы сами это являем в себе, вот и приглашаем людей, в меру их понимания, вмещения и т.д. подтянутся, благодарить Бога там все, но не обязательно входить в Церковь. Это надо созреть войти в Церковь - это будет другая линия, кто хочет в Церковь, пожалуйста, это там… а вы просто вот как бы… и поэтому эти Центры безсмертия они будут привлекать людей, они будут опорными пунктами, они будут главными совершенно неожиданными альтернативами вообще смысла человеческой жизни на земле. Вот эта вся их философия там, вся смертельно загробная, либо трансгумонистическая, т.е. да мы будем через всякие там химии, науки там через всякие медитации добиваться там, долгожительство там, на несколько сотен жизни там, менять части т.д.,т.д. но это в перспективе там, но когда нибудь… но никто не может замахнутся на жизнь безконечную и т.д. Т.е. разговоров много и какие-то там действия делают, люди об этом говорят, стремятся, ищут, ищут, но ничего не получается и не может получится понятно, потому что без Бога это все обречено там на крах, вот.
И вот тогда становится понятно почему Бог нас не собрал всех вместе в одно место, потому что это было хорошо при старой парадигме: “где Пастырь, там должны все овцы собраться” <Ин. 10:16>, а мы не овцы уже да, мы не овцы, вот. А “любишь Меня, паси овцы Моя” <Ин. 21:15> да, вот. Овцы там народы вот, а Апостолы не были овцами, они были пастырями, вот. 
Поэтому вот это распространение… а там все нужны возрасты, потому что лучше ребенок придет и он лучше будет благовествовать для детей там, скажем да, чем кто другой, потому-то ему ничего нельзя будет сделать там да: замахнешься у тебя рука вывернулась в обратную сторону там, да. Все будут понимать что их тронуть нельзя, что они под защитой находятся, они говорят… а потом зато они великолепно выглядят не болеют и т.д. и т.д., растут, понимают о Боге и т.д. и они в своей среде там будут доминирующие понятно. Поэтому: “а у нас так, идите там… а у нас все такие, вот, т.е. этим будут показывать. Раньше христиане прятались в катакомбах там все, да, а мы наоборот, мы не прячемся, мы выходим, показываем вот что такое настоящие Божии люди, вот они какие, да. Как Моисей ходил, не прятался же да, сиял и т.д., вот. А эти все прятались, прятались: христиане мы прячемся там, крестик прячем там, все скрывали там да, ну чтобы прежде времени их не казнили и т.д. А потом когда все стало официально оно выхолостилось все, стало под мир, под власть все веры пошли, все Церкви, политикой стали заниматься, властью, ну в общем понятно там, все. Были спасающиеся, были святые но они… всегда было трудно, всегда гонимы и т.д., и т.д. Это все история такая была.
Вот такая задача у нас стоит да, вот т.е. я как это увидел: вся Земля, т.е. именно крупные города… в каждом крупном городе, да, в Гамбурге есть наши люди - вот там они, значит, организуют этот Центр безсмертия с Божьей помощью там, с помощью Ангелов там понятно и все, и средства пойдут… это вообще даже об этом думать не будут, никто не будет заниматься работой, все, прекращаются всякая деятельность заработования денег, прекращается, потому что это неправильно. <Господу и Петру> нужны были деньги, Господь говорит: “возьми удочку, пойди Петр, заплати за Меня и за себя”<Мф. 17:27>  да, все вот. А тут уже и просто не будет времени на удочку, просто под подушкой деньги откажутся или иным образом - взяли и превратили в золото или во что-то там, все что… нам уже будет дан дар превращения в серебро, платину, золото - что хочешь, что подвернулось там, набрал кучу камней там, бац, они стали бриллиантами и т.д. (40:00). Пошел и всем там, не только членам Церкви, всем там дал все необходимое для жизни, как говорится. Вот чтобы люди не боялись: “ой, если не пойдем на работу, уволят там” - “да пусть увольняют, не волнуйтесь, у нас хватает всего, берите все, все - пища, одежда”. Господь кормил же не зря тех, кто с Ним трое суток побыли, Он накормил да и еще остатки остались и т.д.
Мы не будем вот так заниматься именно техническим накормлением, а просто раздадим средства: “берите, приобретайте никаких проблем нету да”, т.е. если надо, конечно, и размножим - это не проблема. Одну бутылочку дали, оно там не кончается масло, вино там и т.д. Вода есть - значит вино всегда есть (батюшка смеется) воду очистим, осветим; нет воды - ударили по скале вода потекла, там где нигде ее нет и т.д. Т.е. это все станет… все библейские чудеса будут превосхождены, превзойдены нами вот, потому что нужда будет такая, сейчас мир такой, что попробуй этот мир удивить чем-то да.
И вот это я как увидел: это вот промысел Божий, как мудро все Господь делает да, вот. ВОТ ЭТО! Никаким другим способом, никакие храмы, никакие колокола - это все не работает, не будет, это сразутам будет опять кучка какая-то, где-то там группка чуть-чуть побольше там, ну и все там да, и все там опять будем прятаться, все скрываться, воевать со всеми там, за выживание, вытеснять. НЕТ. Если мы это сделаем, нам никакие церкви не являются ни врагами, ни препятствиями, ни друзьями - никем. Они просто сами по себе, а мы сами по себе.
Поэтому к нам могут прийти, пожалуйста, и буддисты, и представители ислама, и православные, и католики… и старообрядец, да, кто угодно, вот может прийти, но лишь бы к Богу не питал ненависти, не хулил и т.д. да, и т.е. богохульники, конечно, они даже не смогут пройти, войти не смогут - там Дух Божий будет их отгонять вот, но более-менее нормальный человек войдет и он получит.
И мы ставим не Церковную доктрину даже ставим во главе угла, а Жизнь. А Жизнью живут все: все верующие всех вер, все неверующие - все живут жизнью, поэтому мы ставим против смерти, мы против смерти за Жизнь т.е. мы по этому Пункт безсмертия там будет все объяснено, выставлено вот кратко все, чем мы живем и это все понятно, будут сайты созданы там соответственно и всеми средствами пользоваться какие есть, но в том числе и это, и главное, что все это будет подтверждаться СИЛОЙ БОЖИЕЙ. Это важно, чтобы эта теория вся подтвердилась силой Божией: чудеса, знамения, неумирание, омоложение, обновление да и естественно способности будут совершенно другие да и умственные будут превосходить всех этих вместе взятых ученых, потому что будет ум свежий, благодатный, зрение логосов и т.д. да, и все остальное - зрение духа все, все будет все,  это же не только одно тело, все естество будет доведено до высоких уровней, ну Божественного такого свойства, по сути богами будем, да, богами - вот это и будет обожение, которое будет действовать на людей и словом, и делом СИЛОЙ БОГА, ЕГО КРЕПОСТЬЮ, ЕГО МУДРОСТЬЮ, вот.
А противовес там будет тайна беззакония свое дело делать, то что описано. Но у него время как раз под обрез, прямо сказано: “сатана изгнан с неба да и знает что мало осталось ему времени” <Ин. 12:12>. Вот у него как раз, он попадает в режим вот этого краткого времени, у него все: начало и конец. Тем более, что тысячу лет он вообще будет связан, поэтому у него этих тысяча лет не для него, а вот без тысячи лет там вообще у него там считанные дни: седьмина со Зверем и все, и потом еще маленький кусочек, когда выйдет. Поэтому совсем считанные у него там годы, уже даже десятилетий нет, годы ему считанные остались, понимаешь. Поэтому “он в ярости будет” <Ин. 12:12> и всех, кто там… пытаться там… и т.д, поэтому… ну а мы под защитой, нас это не коснется: ,,И Я сохраню вас от годины искушения и как ты сохранил слово терпения Моего’’ <Откр. 3:10> а для остальных это будет испытание, там одна треть погибнет от войны, потом будет новомучеников много и т.д., и т.д., они же не смогут так переродиться все да, вот. Не все же Апостолы, “все ли Пророки, все ли Апостолы, нет, не все” <1 Кор. 12:28>, вот. 
А к жизни призваны все. Поэтому мы ставим вопрос не религиозный, не догматический, не доктринально, а через жизнь. И только самоубийцы тупые там, разрушители сатанисты могут отказаться от этого. Нормальный человек, как бы чтобы он там “верил-не верил”, походит, походит: “да нет, что-то мне умирать-то не хочется, да и болеть не хочется”, все равно подтянется да. А тут его все исцеляют, как вот этим не воспользоваться да? Но, если он кому-то вред причинит, мы тут же этот вред исправляем, т.е. убил кого-то, а мы воскресили: “так больше не делай, мы не можем убивать, и насылать всякие порчи, болезни, а наоборот”, только вот в одну сторону будет работать.
Поэтому вот этот инструментарий, который был у христиан, что они казнили там, цари, всякие там были за ереси, за то, да сё - это все не работает, вот. Мы будем побеждать мир жизнью и любовью, распространять… вот это: “реки воды живой от чрева потекут” <Ин. 7:38>, поэтому будет вторая Пятидесятница. Она подготовит нас к проповеди, как Она подготовила тех Апостолов для первой проповеди первого благовествования, так и для новейшего и последнего второго. Новейшего в смысле по времени да, второго по числу благовествований Вечного Евангелия да, котороме было открыто Иоанну Богослову еще на Небе там да, Старцем.
Вот почему сказано, там сидят двадцать четыре старца, думают о тебе… потому что они собирают этих <благовестников>, Иоанн Богослов первый, потом собирает благовестников по ходу жизни, и мы не знаем кто еще, кого они сохранили еще там да. Вдруг сейчас повыходят святые там, а они уже там, как Симеон Богоприимец 360 лет живет скрывается да, сейчас повыходят… такое, что мы даже и не знаем до конца. Но они уже будут молодыми, поэтому какая нам разница, сколько им лет? Какая нам разница, что Иоанну Богослову больше двух тысяч лет или что Илье больше пяти тысяч лет? (Батюшка смеется.) Он же будет выглядеть также - молодой, сильный, крепкий, здоровый, прекрасный, каждый, кто увидит себя таким, да. Вот это.
Вот это новизна и надо действовать в эту сторону, вот. Поэтому, значит, разбивается на две <части>: Первое, прежде чем начать вот это великое дело переустройства мира, опять время нас не интересует - у нас сотни лет впереди, нас это не касается, мы же не умираем, вот, но нам сначала надо самим стать способными, т.е. на самих себе ощутить силу Божественного обновления, Божественного Преображения, Божественного получения, дарования силы, научится этим пользоваться все во Славу Божию, вот.
Поэтому и будут посещения, а иначе какой смысл? Будут приходить на службу Матерь Божия, Господь будет приходить, но Небожители, понятно, а зачем, чисто так для нашего чтобы там: “держитесь ребята”, да? Нет. Понятно вот для чего - подготовка будет идти, в том числе постоянно работа с нами, с нашим естеством все время и она будет и постепенно процесс запущенный да, но будут и какие-то скачки там в зависимости по качеству да, какие-то качественные да, раз, дарование, да. Поэтому постоянно будет вестись работа Небесной части Церкви: Самого Господа Иисуса Христа, Духа Святого, разумеется, и Царицы Матушки Небесной Госпожи Богородицы и Святых Божиих Угодников да и т.д, т.д., которые будут и душами будут приходить и Иоанн Богослов во плоти и т.д. и т.д. Ангелы будут приходить естественно, мы их будем видеть, общаться это уже будет и как вот с Гавриилом Матушка Царица Небесная говорила, Девочка четырнадцатилетняя. Он говорит: “Ты зачнешь, родишь”, а она: “А как? Я не знаю?” <Лк. 1:34>, вот. Но это было обыденное дело, разговоры и т.д., и поэтому понятно что мы будем подготовлены. И, когда мы будем достаточно подготовленные, тогда мы начинаем готовить мир. Сначала готовить, это еще не проповедь - это будет… Центры безсмертия, будут сначала там какие-то непонятки, какие-то там искушения, какие-то там сопротивления, естественно, смерть-то не будет молчать, она будет стараться все там да, вот. А мы свое дело делаем, потихонечку, потихонечку, раз, появилась площадь какая-то там выкуплена в городе в каком-то, какое-то помещение, потом, раз, в какое-то оно преобразилась и стало таким великолепным зданием со всеми там… начинкой и т.д., и т.д, что уже само по себе будет привлекать любопытствующих пока еще да, вот а тогда там можно теоретическую часть, а потом все как-то как было все наладится и пойдут чудеса исцеления, воскрешения и т.д. слух пойдет об этом, и тогда начнет интерес все более, более, более усиливаться да, вот так вот…
И теперь у нас проверка же идет да, Церковь Филадельфийская же названа не случайно да, братолюбия истинного в Боге вот и понятно что и Боголюбие, и братолюбие, потому что: “возлюби Господа Бога и ближнего” <Лк. 10:27>, а уж ближе членов Церкви никого не должно быть.
И вот Господь дает нам первую проверку в лице брата при смерти, члена Церкви, который при смерти, не имеет значение кто он, что он, важно что есть первый, вот он первый на грани стоит, может уйти за грань да первым. И поскольку мы уже поставили задачу бороться со смертью, то мы не просто молимся о выздоровлении, о здравии там, какого-то болящего члена Церкви. Хотя так раньше было, в болезни приходит пресвитер Церковный, помажет Елеем да, молитвой, верой исцелит болящего да. Т.е. это всегда в Церкви было вот такой способ там, оказание помощи болящим да: молитвы, требники, требы о здравии там и т.д., но не об этом речь идет. Мы сейчас не просто там о здоровье там безпокоимся, мы хотим победить смерть в данном конкретном случае, которая пришла уже и встала за спиной этого члена Церкви, и победить не… кто-то один пришел там и отбился да, а именно Церковью. Поэтому Господь хочет чтобы это, как бы само самой связывалось с Церковью, поэтому через Таинство вот обновленное Елея с освящением воды с новым… да.
Значит Нестор сказал, что когда это Таинство произошло, а у него проблема была со спиной, сколиоз там какая-то проблема была, болела спина все время и вдруг после помазания восемь раз да, вдруг усилилась резко боль в спине, просто стало вообще еле терпимой. Трое суток было, а потом все сняло. А Я говорил, что может быть обострение перед облегчением таким заметным, вот. А святую воду уже по новому чину освященную да, он принес маме своей по плоти да, дал попить, он сказал что это освященная вода Батюшкой и все. Она же меня не знает лично, но так вот так вот, и она когда выпила у нее прямо слезы из глаз пошли и она говорит: “я никогда в жизни такой вкусной воды не пила”, хотя она купленная в магазине из бутылки там в капроновой да, пластиковой бутылки. Она не может быть какой-то супер вкусной, но т.е. благодать такая сошла да, т.е. на человека которая со стороны как бы да. Вот поэтому это должно быть привязано.
А тут важно, что вся наша Церковь, в лице… ну понятно, кроме детей, дети же… <в лице> взрослых людей, вот поэтому было и сказано мне, открыто 36 тысяч, не меньше да, 36 тысяч, поэтому так распределено, вот и идет проверка: действительно мы станем побеждающими смерть прямо уже сейчас с первого же случая да или мы проиграем первую так сказать битву, не войну, а битву первую со смертью да. И не выдернем из лап… Потому что мы сейчас боремся, выдернуть его из лап смерти, из гроба, из могилы, чтобы не довести дело, поэтому молится надо об этом, главное чтобы он не умер, а потом не умер, а значит в обратную сторону да, чтобы жил, жизнь дарил и т.д. и т.д. Но в первую очередь, чтобы не умер, потому что мы… чтобы смерть не пришла, не дать смерти его забрать и этим самым дать смерти пощечину, мы ее не можем уничтожить да, но мы в данном случае: “ты проиграла, иди отсюда, ты к нам больше не приходи и к нашим - не трогай” да. И поэтому важно именно коллективно, вот здесь любовь, когда мы коллективно за жизнь подвизаемся против смерти и побеждаем и становимся побеждающими смерть.
Вот это должны люди понять, почему не ослабевать в молитве этой, чтобы она не вышла меньше 36 тысяч, а те что было не только количество важно а еще качество, она же на них влияет и Бог смотрит на все и вот эти люди которые хорошо участвуют они в первую очередь и будут, на себе видеть признаки и последствия да, вот всего этого процесса, они первыми начнут замечать, они будут первыми поставлены, ну по порядку первыми да, если начнется с кем, т.е. и это как бы ихняя страховка, что они сами от смерти будут избавлены. Если мы брата вымаливаем, то естественно, что Церковь наша тогда и другого, и третьего вымолит, и всех вымолит, и мы друг друга вместе совместно да, вот, а не так: а пусть Батюшка молится, а мы там будем своей жизнью заниматься, бизнесами там, поездками там, чем угодно другим там да, работами, учебами, а там все как бы. Так не получится, не получится. Важно именно нам вместе вымолить.
Я прошу постоянно об этом вот. И я молился Господу, Маме Божией молился о наших людях, у которых проблемы серьезные со здоровьем есть, но они ходят, живут, (ну кроме этого человека, у него просто крайнее положение, а те еще так), чтобы тоже вот эти ихние серьезные, хронические такие болезни, чтобы они тоже вот: совершился перелом, а потом избавление от них, в первую очередь от них, вот. Я прямо поименно, и именно я знаю какие проблемы, и просил, чтобы эти проблемы Господь начал с этого, устранил да, Господь Бог наш вот и этим дал веру, веру вообще в это все, не только в меня, а во всем этом.
Потому что на сегодняшний день мы видим по реакцию, к сожалению, как говорится, но “ученики маловерные да т.е. не верили, им нужно было вот это воду в вино тогда они поверили” <Ин. 2:6-11>. Так и тут вот, сколько красиво не говори, пока это что-то такое ощутимо реальное не случится, а для человека у которого хронической болезнью, у которого все медицинские свидетельства и т.д. и т.д. и вдруг у него это все вот так проходит от Церковного Таинства, от этого воздействия, то понятно что именно Новое Таинство, новое благовествование действует уже, вот оно. Оно оказывает свою силу все, значит и пошло, пошло, процесс пошел. Нам вот это важно, сначала самим утвердится в этом не на слово верить, а верить уже вот в сущность, что это отслеживаемый процесс, что вот он приносит результаты, плоды есть конкретные, которые можно увидеть, поблагодарить Бога. (1:00:00) И, так сказать, еще активнее с пассионарностью участвовать уже понимая не только о себе, а и о всех остальных людях, ну начиная, конечно, с знакомых, близких там, с кем общаемся в первую очередь, они попадают в первую очередь под наше влияние вот.
Или посмотри да там же тоже Лазарь, Марфа, Мария там Клиопа = все они родственниками были да, Елизавет - Мама Предтечи родственница была с Богородицей да, т.е. они все повязаны были тоже там, не просто так. Какой-то круг родственников, знакомых, близких и т.д. Так и тут.
Единственно, что мы наблюдаем, и может Я это говорил уже да, что поскольку сейчас еще положение неустойчивое да и мы ждем подтверждение, утверждение в этом да, то смерть, если мы внутри такой установим микроклимат (так назовем это да) безсмертия, микроклимат безсмертия в Церкви внутри да, вот пока только в нашей маленькой Церкви внутри да, вот и как бы членов Церкви не будут умирать, я прошу об этом, чтобы члены Церкви больше не умирали, Я прошу об этом, чтобы ни один член Церкви больше не умер, начиная вот с этого случая. Поэтому, как только этот случай мы вымолим, то понятно что все остальные уже находятся в микроклимате. 
Но помнишь смерть же… помнишь, как Батюшка Серафим Саровский вызвал Елену Мантурову: ,,Умри вместо брата, он мне нужен’’. Вот, если мы Богу нужны, а еще покамест это не установлено да, то вместо нас могут умирать наши родственники, по правде Божией да.
Поэтому сейчас вот умер отец Вани, то значит для Вани там да есть… (потому что не Ваня умер, а он), есть что он подлежит обновлению и т.д.
Т.е. вот эти посторонние, нам родные и близкие, но посторонние для Церкви, они попадают в зону риска, потому что они ради нас могут быть забраны смертью, потому что она же не может нас достать, а будет доставать их, а Бог будет попускать, поэтому с одной стороны мы как бы будем на них распространять жизнь и стараться их вымаливать. Но пока еще не владеем этой силой в этот момент она сейчас может собрать урожай, так сказать, последний с наших близких, знакомых, родственников, которые прямо Церкви не принадлежат, как бы их поминают даже может быть там да, но не члены Церкви, не просвещаются да. Вот они в зоне риска находятся да, но с объяснил почему, вот в связи с этим. Поэтому это надо не удивляться, не ужасаться, но он тоже тихо, мирно умер там, я помолился да. (Комм. И себе во благо.) Да. Я записал буду поминать, как не члена Церкви посмертно и т.д. да.
Ну и как бы мы освобождаемся тоже от престарелых, больных там о которых надо все время… душа болит, надо привязываться там, в том числе и материально, ездить там, тратить… вот об этом, с одной стороны как бы освобождение идет, чтобы на Божием деле сосредоточились вот, а с другой стороны еще и вот эта вот компенсация начинает работать: вместо смерти… а когда мы уже станем обладать силой, тогда мы будем их вырывать своих тоже да, разумеется с их волеизъявления, не навязывать, а если они будут привлечены, интересоваться, тогда еще, чем больше будут к нам прилепляться, так скажем, чем больше они будут получать.
Потому что это будет сила разливаться из Церкви вне Церкви в весь мир, во все народы, вот это удивительно будет построено.
Смотри, эти строят свой Вавилон, эти тайны беззаконие делают, а мы строим Центры безсмертия в противовес Вавилону и значит против Зверя; Царство Духа и Христа Бога и Духа нашего, утверждаем и в своих сердцах и в людях, и все это будет одновременно. Т.е. в этой тайне, в исторической жизни идет искушение Зверем, а у нас продолжается все… потом искушение проходит, а филиал Царства Небесного Стан возлюбленных остается, а люди будут жить уже без болезни, без смерти они все равно станут да, т.е. за 1000 лет никто же не умирает, никто не болеет, но к сожалению духовно просядут.
Вот это я думаю важное, хотел это рассказать, так сказать это наша программа действий, такая общая пока без деталей, без ничего, как бы понять суть вот, суть структура наша действие теперь понятно для чего мы живем, для чего мы… чего добиваться будем, чего будем делать, ну кроме своей личной Церковной жизни у нас еще предстоит еще такая серьезнейшая задача, которая вот понятно для чего нам нужно все это. Не ради нас самих, так сказать, а именно еще помимо нас еще вот да. Но Бог же хочет показать Свою Силу, Свое преимущество над сатаной, над всеми, иначе получается что только после смерти все, всех людей да будет показывать да, Силу Свою? Он хочет сейчас показать, как и Моисей показал преимущество над Египтом, над всеми остальными, так и сейчас покажет. (Комм. Абсолютно уверен.)
Вот такие дела.
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