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07.01.2024 Беседа о стоянии на службе во время богослужения. 
О рождении и исхождении. О вочеловечении Духа Святого.
 (Беседа Батюшки с чадами № 824)
…<Один человек из Греции> путешествовал с патриархом … он написал, он говорит: “нас поразило русское все, стоят там двенадцать часов на Службе, царь и все остальные стоят там. А у патриарха, значит, “бронежилет” 47 килограмм.”
Матушка: И он стоит в нем. 
Чадо: А зачем бронежилет? 
Батюшка: Ну как? 
Матушка: Одежда такая тяжелая. 
Батюшка: Облачение все тяжелое, да? Представляешь, человек надевает 47 килограмм сверху, представь себе надеть рюкзак 47 килограмм и в нем служить. 
Матушка: Ужас. 
Батюшка: Такое тяжелое было, да? И стоя все в основном: “Вот это да! Русские, как это круто! Вот это да, на ногах стоят все. А мы, греки, садимся сразу и тю, тю, тю, тю, помилуй нас, Кирие Элейсон, Кирие Элейсон, Кирие Элейсон”. Вот. Поэтому для них сидящих, это казалось: “вот это да, вот это крутые ребята там не сидят, да”. Но в самом Богослужении написано: акафист, не седален, седален, то есть там прямо написано, когда можно сидеть, когда нельзя сидеть, да? Вот, русские, где “не седален” - все исполняли, а где написано “седален” - игнорировали и стояли там, где можно сидеть было. (Батюшка смеется.) Это что-то, это такое благочестие. 
Мы те, что сидим. (Батюшка улыбается) Смотри, и Господь Бог на Престоле сидит, а не стоит там, да? Хотя для Него понятие “стоять”, “сидеть”, ну вообще, для Него это не проблема. Но, когда человек сидит… смотри, князь сидит на престоле или на столе, отсюда “стольный город”, “столица”. Он сидит на столе, было так раньше называли “на столе”, да. А поскольку стол был для земных князей, царей, то для Бога придумали ПРЕстол, то есть превыше стола, но седалище. Но превыше стола. Вот, потому что на столе сидел князь или царь. И мы это все читаем, понимаем. А там даже есть в Богослужении, “седалин” написано. Ну прямо написано: “читается си-и-идя”, какой смысл говорить “седалин”, если читать его стоя? Было б написано “стоялин”, на одной ноге стоялин. На одной ноге стояли, понимаешь. (Батюшка улыбается) Седалин. То есть Богослужение настолько благоразумно было продумано все, что посидели, постояли, посидели, постояли, поклонились, посидели, та, та, та, та, та... То есть с учетом человеческих всяких…. потому что люди разные, ну понятно же… мудро было все. А поскольку внутреннее благочестие не наблюдалось… вот там, где нет внутреннего благочестия, люди пытаются внешне, то есть, так сказать, штурмом овладеть Богом: “Вот, Господи, вот я буду стоять 12 часов, 15, 17, 18, 24, но буду стоять и вот Ты куда денешься? Ты влюбишься и женишься”. А Бог не влюбляется и не женится. У Него одна Невеста - Церковь Христова из тех, кого Отец привлекает к Сыну. 
Ну, давайте так, вот эти слова: “Никто не придет ко Мне, если Отец не привлечет” <Ин. 6:44> - это удивительная, удивительная характеристика, о которой мы не задумывались никогда. Давайте задумаемся сейчас, вот сегодня в День Рождества Божьего Христова задумаемся, а что значит “Отец привлечет”? Вот, то есть Сам Сын неактивен в привлечении к Себе кого бы то ни было. Он рассчитывает на Отца. Вот, кого Отец приводит к Сыну… и Он сказал: “Не о всём мире молю, а о тех, которых ТЫ, Отец, дал Мне” <Ин. 17:9>. Он подчеркнул: “Вот Моя забота, да, забота, как Главы Церкви, не как Царя над всем миром, а как Главы Церкви - которых Ты дал Мне”. То есть Христос не молится как член Церкви о всем мире, потому что молиться надо только о Церкви, потому что те люди, которые не входят в Церковь, о них не надо молиться, О НИХ ВООБЩЕ НЕ НАДО МОЛИТЬСЯ (!), ибо о них Бог уже промыслил, для них “Новая Земля, где правда обитает” <2 Пет. 3:13> и Рай для них. Они просто возвращаются туда и говорят: “ой, как хорошо, у нас всё есть”. А о членах Церкви Он молится, потому что, как говорится: “Если вы, будучи злыми, умеете давать даяния благие чадам вашим, то кольми паче, то тем более Отец Небесный даст Духа Святаго, просящим у Него” <Мф. 7:11>. Это же тайное слово, это же не для народа, это же не для всех, это же не для всего человечества восьми миллиардов людей, а для тех, которых Отец Небесный даровал Христу. Поэтому Он говорит: “вы, которых Отец Небесный Мне даровал, вот вы просите у Него, у Отца Духа Святаго. Меня не просите, Я уже с вами, Я уже все сделал для вас. Более того, Я уже ухожу, лучше Я уйду, а Духа Святаго просите, потому что Его линия еще не завершена”. 
И вот это удивительное рождение Христа от Духа Святого непостижимым образом - это тайна соединяет Христа и Духа Святаго через рождение Духа Святаго от этой же Богородицы. Ибо теперь будет наоборот - Дух Святой рождается от Богородицы и Христа Бога нашего. То есть Сын Божий участвует непостижимым образом, как Дух Святой участвовал не как Человек, а как Бог в рождении Духа Святаго как Человека. И Они выравниваются и получается цельный, законченный комплекс Божественного воздействия на мироздание: и линия рода, и линия выпускников, ибо Дух Святой исходит. А мы-то все время: род, родословная, род, род, род, от рода. И сегодня в Богослужении было заметно, что вот перекос - все время род. И само Рождество Христово - род, то есть Он как Сын Божий родился от Отца, как Сын Человеческий родился от Матери без Отца, как Сын Божий родился от Отца без Матери, но Он дважды рожденный. Рожденный, никаким другим способом не получившийся. Рожденный. И поэтому для нас рождение, роды, родина, родители, д-д-д-д-д-д, “чти отца и матерь твою” <Исх. 20:12> и так далее. И ведь вот эти скрижали Моисею давал Христос, ну еще Сын Божий, будущий Христос, под Себя давал “чти отца твоего и матерь твою”. Теперь скажите, у Духа Святаго какой отец? У Него нет отца, потому что Бог Отец для Духа Святаго не является Отцом, Он же не рождает Духа Святаго, а испускает. Испущение - это не роды. Поэтому для Духа Святаго Он Отец Сына Божьего, но не Его Отец. И поэтому там возникает совершенно новое, непостижимое для нас в опыте неизвестное исхождение от Отца и чем оно, так сказать, вообще во всем мире проявится до конца, пока не понимаем. (~10:00)
Чадо: Батюшка, в молитве, вот как я поняла, прозвучало, что Дух Святой тоже Сын. Либо я не так поняла, я не знаю. 
Батюшка: Дух Святой будет Сыном Матери. Другой вопрос, почему Дух Святой родится от Богородицы, родится, а не изыдет, как от Отца, да? Почему? Вот вопрос, почему? 
Чадо: Плоть приобретает. 
Батюшка: Плоть можно приобрести… Дух Святой же сделал плоть, плоть можно и так... Потому что надо было к Адаму присоединиться. 
Чадо: А-а, природниться. 
Батюшка: Природниться, другого способа войти в родословную, как родиться, не существует. Поэтому Первенец Христос, Первенец, да, сказано, Первенец. Дух Святый уже Вторинец. Он должен подчиниться: и будучи не рождаем от Отца, родиться от Матери и Сына Божьего, который Сам родился, да? 
И вот это произойдет и тогда Он войдет именно в это человечество, не в какое-то другое, а именно в наше человечество от Адама и тогда Он может эту природу нашу Адамитову взять на Себя в Свою Ипостась, как Христос в Свою Ипостась ее ввел - в Сыновью, а Он введет ее в Ипостась не в Сыновью, да, а от Духа Святого, исходящего от Отца, и открывается новая совершенно для нас перспектива исходности, исходящести, да, то есть мы можем не только рождаться, а и исходить или происходить. Чего мы не понимаем вообще. Но, обратите внимание, даже в человеческом языке есть родословие, да, а есть происхождение. И происхождение это уже показывает на элитарность, потому что рождаются все, а вот происходят не все. Вот, поэтому это такое удивительное ждет нас откровение, вот, и еще одно полушарие откроется и будет полнота Ипостасная. Поэтому Дух Святый сделает то, что Христос сделал с нами, Он нашу природу еще раз воипостасит в Себя, она уже во Христе воипостасена, Он еще в Себя воипостасит, и мы будем дважды воипостазированы. Поэтому Церковь имеет Главу и Сердце. Глава - Христос, Дух Святый - Сердце. И понятно, что только одна голова жить не может, и одно сердце жить не может. Должно быть вот это умно-сердечное действие, да, умно-сердечное, то есть должно быть и голова с умом, да, и сердце с чувством. Поэтому Христос - Истина, Истина - это понятие ума - умное, а любовь - это понятие сердечное.
Поэтому сказано, что “любовь вливается в сердца наши”, не “в умы наши”, а “в сердца наши Духом Святым, данным нам” <Рим. 5:5>. Вот заведующий по любви - Дух Святой, заведующий по уму и разуму, ведению, истине - Иисус Христос. Истина: “Я есть жизнь, путь и истина” <Ин 14:6>. Он не говорит: "Я есть любовь”. А мы даже не можем послушать, что о Себе скажет Дух Святой. Я могу, конечно, за Него попытаться сказать, но боюсь, могу и промахнуться (Батюшка улыбается), здесь есть такое дело. Вот, но то, что там среди трех будет: “Я есть любовь” - Он скажет точно. А вот что еще два Он скажет - это вопрос такой. Под вопросом, как говорится, но если любовь вливается Духом Святым, то понятно. Ну логос, логос  - это больше умственное понятие, Логос там зрит, видит, а любовь - Дух Святой. 
И получается вот это вот Ум и Сердце, да, вот от Отца рождаемый Ум и исходящее Сердце, то есть чувство, чувство же исходит, а мысль рождается. Мы же так говорим: мысль рождается, человек сидит, сидит, раз, родил мысль, а тут, раз, и чувство изошло. Вот, никто не говорит, что человек родил чувство. Сидел, сидел: а ну-ка рожу я себе там какое-то чувство. Опа, во родилось чувство. Нет, не так, а мысль родилась. 
Поэтому рождаемость только может быть вот на этом уровне логосности, творчества и так далее, а вот чувство Духа Святого через сердце, будет тогда вот полнота с разумом, мудростью всех - и любви, и чувств, вот они вместе всё для Церкви, да. А поскольку мир, весь мир нуждается и в истине, и в мудрости, и в любви и так далее, поэтому Церковь будет наполнять весь оставшийся мир, остальной мир этим - мудростью Иисуса Христа и любовью Духа Святаго, где и Голова, и Сердце нужно, и это Единое Тело будет: и Тело Иисуса Христа и Тело Духа Святого - Церковь будет Телом Двух Ипостасей. А когда Третья Ипостась что-то там сделает, это уже там мы не знаем, это такая тайна, которую мы пока не постигаем. 
Но ведь и Книга не зря же запечатана семью печатями, вот, и снаружи и изнутри записана <Откр. 5:1>, вот и что там откроется, только Агнец Божий знает, потому что Он первый пострадал и Он имеет доступ к этой Книге. И вот это интересно, вот когда мы читаем, мы не задумываемся, а почему Агнец Божий, то есть Сын Божий, имеет доступ к Книге через страдания, не по праву Бога: “Я Бог, откройте Мне все книги”, да. Вопрос. А Он не говорит, что Я Бог - откройте, а потому, что Он Агнец, поэтому Ему дано право снять печати. Снять печати с Книги, которая написана Богом вообще Триединым, да? А Агнец - это Человек, потому что Бог не может быть Агнцем, Бог не страдает, а страдает Человек, или Богочеловек, но страдает человеческой частью Своей, распинали Человека же, как можно Бога распять, если у Него плоти нет? Вот и здесь эта тайна, когда Агнец и Книга, вот тут тайна такая тоже, которая, с одной стороны, как бы Агнец может, больше никто, а Иоанн Богослов плакал: “о, все, все, Книгу никто <не может раскрыть>, то есть эта Книга настолько притягательна, настолько она дает жажду: а что ж там? Интересная жажда пробуждается такая, что если сейчас мне откажут, я заплачу”, и он плакал. Подошел к нему Старец, говорит: успокойся, все нормально, есть кому открыть Книгу, Агнец Божий, Которому ты служишь, вот Он имеет право на это открытие, да? Право на открытие печатей, но, а Кто написал, что там написано? Да? Кто написал? Конечно же не Агнец написал, потому что если только тебе дано право снять печати, то тебе дали ключ открыть дверь, то это не значит, что все там, что за дверью, твое. То есть там тайны еще не проявленные для нас, тайны Божества Божественного, а не только Агнца. Поэтому к этим тайнам даже Агничность, даже Крестораспятие, смерть и Воскресение Христа недостаточны, чтобы проникнуть в эту Книгу; они достаточны для того, чтобы снять с них печати, то есть получить доступ, получить ключ, ключ от двери и все. (~20:00) А что за дверью, этого не знает Агнец. Сын Божий внутри Троицы знает, но когда Он выходит наружу, Он не знает, поэтому Он говорит: “никто не знает, а знает только Отец, - Он говорит, - ни Сын” <Мк. 13:32>. “Ни Сын” - имеется в виду воплотившийся, как Ты стал Человеком, Ты подвержен всему человеческому, то есть “Ты не знаешь времена и сроки, потому что Отец положил во власти Своей” <Деян. 1:6>, а как Сын Божий, находясь с Отцом - там Он знает, а как, выходя сюда - Он не знает. То есть Он знает и Он не знает одновременно, нам этого не понять, как это можно знать и не знать одновременно. Да, как Агнец Он не знает, а как Сын Божий знает, потому что Он принимал участие в написании этой Книги, как Сын Божий, но как Агнец Он не принимал участие в написании этой Книги, а как Агнец Он получил право открыть ее, поэтому Он удивительный вот этот Открывальщик, Взламыватель печатей. Он их все, Он их каждую по очереди взламывает, и потом ЭТИ ЗНАНИЯ ПОСТУПАЮТ К НАМ, ПО МЕРЕ СНЯТИЯ ПЕЧАТЕЙ - СОКРОВЕННЫЕ ЗНАНИЯ. И ОНИ СНАЧАЛА СЛОВАМИ ПЕРЕДАЮТСЯ, ПОТОМ ЗА СЛОВАМИ СТОЯТ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЕ ПОСЫЛЫ, ЗА ЭНЕРГЕТИЧЕСКИМИ ПОСЫЛАМИ СТОЯТ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЕ ВОЗДЕЙСТВИЯ, ЗА ЭНЕРГЕТИЧЕСКИМИ ВОЗДЕЙСТВИЯМИ ИДЕТ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЕ ПРОЧТЕНИЕ И ТАМ ДУХОВНОЕ СРАСТВОРЕНИЕ С ПОНИМАНИЕМ БОЖЕСТВЕННОГО СОДЕРЖАНИЯ. 
Так Бог скрывает до времени то, что Он уже заранее прописал об этом всем нашем общении с Ним, о мире, о всем остальном, да. Там все это прописано. И вот то, что все уже прописано, да, то есть что Бог все промыслил, продумал, все это сделал, то есть там нет никаких наших усилий, но то, что Он от нас скрывает до времени, говорит о том, что мы еще не доросли, то есть нам сейчас неполезно знать раньше времени. То есть Бог говорит: “Вам полезно знать все во-вре-мя. Плохо знать до того и еще хуже после того”. Ну, как девы эти, да, опа, опоздали, все, закрылась дверь. Вот, надо знать всегда своевременно: вот сейчас надо знать, вот сейчас тут надо знать, поэтому лови момент, куй железо пока горячо, тащи кошелек, пока лох спит, ну и так далее. Нет, ну, последнее - это шутка, да (Батюшка смеется)... 
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