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24.03.2024 Слово на примере обращения Ап. Нафанаила.
 (Слово Батюшки на Литургии № 830)
Во Имя Отца и Сына и Святаго Духа!
Первая неделя Великого поста, воскресенье и, как всегда, Божественная Литургия, укрепляющая нас и Слово Божие, вразумляющее нас. Вот интересно описано обращение Нафанаила. Господь просто встретил Филиппа, и он пошел за Ним, сразу почему-то понял, что это тот самый Мессия, вот, и с этой вестью пошел к своему другу Нафанаилу, который засомневался, потому что “из Назарета ничего не может быть доброго”, вот он говорит: “Иди, посмотри и увидь сам” <Ин. 1:46> И, когда он приходит, мы видим, что достаточно было Господу сказать, что “Я видел тебя под смоковницей” <Ин. 1:48>, а в более широком предании сказано, что он там молился Богу, и поэтому никого не было, поэтому Он сказал такую вещь, как бы “Я видел”, хотя там никто не мог видеть, и этого было достаточно, чтобы он признал Его Мессией. 
Теперь, возьмите наше время, ну и представьте себе, что кто-то кому-то говорит: “Я тебя видел под каким-то деревом”, и что вы считаете, что этого достаточно, чтобы человек сказал: “О, Ты Мессия, я буду идти за Тобой”, не поверю, не поверю, что найдется человек современный, которому будет достаточно сказать: “я тебя видел там где-то, где-то я тебя видел”, даже если никто не видел: “да со спутника, с космоса там, да мало ли там как-то увидели”, найдут тысячи объяснений, и никто никогда не скажет, что “раз ты сказал, что видел меня там, где меня никто не мог видеть, то значит, Ты Мессия, Ты сын Божий”, то есть насколько сложнее стало время, то есть мы читаем Евангелие, совсем другой дух, другие люди, другое вот настроение, другое понимание, поэтому им этого достаточно было, им потом можно, таких Господь Себе и находил, а сейчас сразу скажут: “фейк, трижды фейк”, и так далее, все что ни сделай, все просто будет подвержено сомнению, критике, опровержению и так далее, то есть, так устроен остальной мир, все, вот включено вот это, ничего такого нет. Вот какой-то ерунде могут поверить, а вот истине, как говорится, еще так вот просто излагаемой, никто не поверит.
И вот, интересен результат, то есть концовка этого эпизода, когда Господь говорит такую вещь Своим ученикам, которые были к Нему < расположены >, включая уже и Филиппа, и Нафанаила, вот он им говорит, что “отныне будете видеть небо отверстым и Ангелов, восходящих и нисходящих к Сыну Человеческому” <Ин. 1:51>. Понятно, если Господь сказал, то это истина, значит Он Своими ученикам отверз очи видеть то, что другие люди не могут видеть: отверстое Небо духовное и ангелов Божьих, которые вот приходят и уходят к Сыну Божию, как к Творцу, Создателю, к Богу, то есть они будут наблюдать за этим движением, смогут его видеть. Если для нас это предмет веры, то для них это уже очевидная реальность. 
И вот, прочитав это и поверив, соответственно, словам Господа, начинаем дальше проверять, искать, а где же это оно? И мы не видим ни одного свидетельства, описания, которое вот ссылалось бы на это. “О!, - апостол говорит, - вижу ангел Божий пришел, о, улетел обратно”, ни одного нет. Что в общем-то странно. Такое важное обстоятельство, такой важный дар Божий, что они видят то, что люди не видят, то есть духовное Небо, ангельский мир, и как Господь с этим всем связан, и почему-то личного свидетельства ни один из Апостолов не привел ни в Евангелиях, ни в посланиях, ни в Деяниях Апостолов, нигде ни разу. Да, там на ангелов были указания, но в другом смысле, но вот именно, чтобы с Господом связь и открытое Небо этого почему-то нет. И, собственно, потому эти слова как бы остаются в подвешенном состоянии, потому что они нам говорят только о таком: ну когда-то, что-то такое Господь сказал там как-то все, и все. А что дальше, ничего нет. А какой смысл говорить о том, если дальше нет развития никакого? Просто факт какой-то, да. Вот. 
Почему так важно то, чтобы последователи Господа видели отверстое Небо и ангелов Божиих, видели своими глазами? Потому что только при таком видении создаётся Единое Тело Церкви. Когда нижняя часть Церкви видит вышнюю часть Церкви, которая на Небе, и тех ангелов, которые соединяют < нижнюю часть Церкви с верхней частью Церкви >, и как служебные духи, они все время работают между Небом и землей. Они приходят нас здесь хранить, поддерживать, помогать, защищать, приносят послания, всякие вразумления. Помышления есть от Бога и от ангелов, два источника добрых и два злых - это от демонов и от страстей. Вот. 
Поэтому ангелы все время участвуют в нашей жизни. Но одно дело поверить в это просто головой, почитать, ну как-то они участвуют. Ну, все верим в общем-то в это, но как-то мы этого не находим в своей жизни, мы же не видим, мы должны верить всякий раз, что это ангел там, не имея на это никакого... мы этого не видим, это мы так предполагаем: ну, раз вот защитил, значит, ангел был, наверное. Мы все время должны составлять какие-то свои, как это называется, представления по поводу. И хотя, в принципе, мы правы, но в каждом конкретном случае мы не знаем так это или не так, или просто так случилось, или ангел помог, а может и не помог, а может он занят где-то. Поэтому это ненадежное. Ненадежная наша вера вот в то, что ангел присутствует, помогает нам, да, это хорошо, это истинно, но она ненадежна. Человек хочет вот убедиться в чем-то: он должен увидеть, пощупать: “А, вот”, то есть как-то эту реальность сделать своей реальностью, а не только, что она на самом деле существует, но я-то ее не вижу, и что толку, что она существует? Где-то Небо духовное есть, ну и что толку, если оно не отверсто для меня? Где-то ангелы есть. Ну и что толку, если я их не вижу никогда, никаким образом? Вот, просто верю, что они есть и все. И, если бы это было неважно, то Господь бы на это не ссылался. И если бы Он делал это только верой умственной нашей, такой внутренней верой, так и что бы там все было говорить, и зачем все было, вообще Апостолам показывать? Ну, верьте, что вот Небо есть и ангелы есть, и хватит. Нет. Господь сказал: “Отныне узрите небо отверстым, и ангелов Божиих, восходящих и нисходящих к Сыну Человеческому”. То есть Он этим подчеркивает Свою Божественность. Нигде Он не заявил, что Он Бог прямо. (10:10) Ну, есть такие люди, которые исследуют Писание: “Ну, Он Сам Себя Богом не назвал, что вы там Его Богом называете?” Такие есть критики, да? Вот, нет, Он говорит прямо, ангелы с Неба к Нему следуют туда-сюда, да? Вот. Прямо не заявлял, а косвенно заявлял: “Я и Отец одно”. Нет слов: “Я есть Бог”, да? “Я и Отец одно” - это и есть “Я есть Бог”. Так и есть, здесь, это косвенное знание, которое для нас свидетельствует, что Он Бог. Для нас важно вот это, что Церковь Божия, истинная Церковь Христова, а теперь Христова и Свято-Духовская, она обязательно должна иметь это видение, этот дар Божий работающим. Даже если нет Господа на Земле, то все равно надо видеть Небо отверстым и Ангелов Божиих, и Святых Божьих людей, которые оттуда посещают нас, потому что это видение и является той основой всего, что наша вера - это не мечта какая-то, не просто что-то непонятное, а вот реальность. Мы верим в реальность, да, во все остальное, а вот это видим. 
И поэтому наш Господь не просто так оговорился. Мы не знаем свидетельства Апостолов, но, скорее всего, они видели. Почему они не привели свидетельство? Мы не можем знать. Просто факт. Он им сказал, что вы будете видеть, и они видели, почему они об этом не свидетельствовали, мы не понимаем, не знаем. Но зато мы знаем и понимаем, что сейчас пришло время, когда нам нужен этот дар, Господь готовит его, и для всех верных членов Церкви, верных членов Церкви он будет реализован обязательно. Тем более, что наши миры сближаются, приближаются, Царство Божие приближается к нам. И по многим другим причинам очень актуально сейчас, очень важно, чтобы вот это было включено в нашу обыденную жизнь, как реальность, чтобы посмотрели на Небо и не только видели солнышко там, тучки, а видели то Небо отверстое, и видели Ангелов Божиих, которые по заданию туда-сюда летают, и таким путем мы поддерживали бы это единство нашей Церкви, соответственно, веру и воодушевлялись, и служили Богу, уже вот с такой верой в реальность, которую мы еще и зрим в той части, которую нам попущено. 
Поэтому надеемся, что скоро это станет такой для нас реальностью ощутимой, зримой, и это положит ну такой какой-то поворот в нашей церковной жизни, мы уже будем жить не вслепую, не на ощупь, а зрячими.
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