Проповедь

Религиозное разоблачение колдунов и прочих служителей демонов

Кроме астрологии существуют и другие формы демонообщения и демонослужения. К сожалению, эти формы весьма разнообразны. По отношению к ним есть две крайности. Одна -- это отрицать их существование вовсе. Эта крайность приводит к тому, что люди попадают под действие конкретных носителей зла в человеческом обличии и не защищены никак, ибо они даже не верят в их существование. Вторая крайность -- это приписывать злым носителям какую бы то ни было добродетель или доброе благое воздействие. По этой причине люди часто в неведении своем обращаются к бесам через их проводников в желании получить какое-то вещественное благо, как-то: здоровье, успех, славу или деньги и т.п. Обращение к служителям демонов и есть другая крайность, которую надо всячески удаляться, как и первой. 

Итак, существуют такие основные виды демонослужителей: колдуны, чародеи, гадатели, прорицатели, волхователи, так называемые экстрасенсы, ведуны, как мы их знаем в язычестве, знахари -- в подавляющем большинстве своем, гадатели по картам, по руке, на кофейной гуще, по полету птиц, печени животных и всякие другие разновидности гадателей и прорицателей. Всё это безчисленное множество служителей демонов берет свое начало еще в древнем допотопном мире, когда отпавшие от Бога люди, особенно потомки Каина, были обучены этому так называемому магическому искусству. Всё это есть разные разделы магического искусства и лишь разнообразные формы демонообщения. Демоны, имея после грехопадения людей сильный доступ к человекам, воздействуя на них, научили людей способу общения с ними. Для этого они давали им определенные знания, которые таинственно скрывались от других. При этом посвященными в их тайны демонами давались какие-то силы, способности, магические формулы и определенные заклинания, вызывающие бесов. Открывались и другие формы вызова бесов, судя по которым, бесы узнавали призыв и приходили на помощь своим служителям. 

Надо твердо знать и понимать, что все эти люди обольщены демонами. То есть, демоны, как бы исполняя волю доверившихся им людей, на самом деле требуют исполнять свою волю, а их воля одна: губить, воровать и убивать людей; убивать их не только телесно, но, прежде всего, духовно для вечной жизни; втягивать в различные грехи; прививать различные страсти и этим питаться. Поэтому они вынуждены опираться на каких-то людей в человеческом обществе, чтобы эту свою злую деятельность вести более удобно и эффективно. Поэтому, несмотря на то, что они ненавидят всех людей без исключения и каждого человека в частности, они делают различие между ними только в целях своей этой выгоды -- погубления людей, и временно терпят колдуна, чародея, экстрасенса -- для того, чтобы использовать его в делах тьмы и погибели. 

Для этой цели был создан определенный союз и целая система, именуемая черной магией. Есть и другие цвета этой магии, но все они сводятся к одному, к демонообщению. Поэтому не должно обольщаться на слова "белая магия", полагая, что это, мол, хорошо, а "черная" -– плохо. Этого делать ни в коем случае нельзя! 

Церковь, из своего святого опыта и богооткровенного учения, однозначно относится ко всем этим явлениям. Все они подпадают под проклятие Бога, под проклятие Священного Писания. Страшному наказанию, согласно канонам Церкви, подлежат те христиане, которые занимаются подобными делами и которые обращаются за помощью к бесам. Даже в случае крайней нужды обращаться к этим людям, то есть, к колдунам, чародеям, магам, гадателям, прорицателям и подобным им служителям тьмы категорически запрещено! 

Настолько страшен этот грех, что Церковь отлучает на многие годы и от причащения Пречистых таинств Тела и Крови Христовых, и от церковного общения, и вменяет этот грех одинаково с человекоубийством. 

Мы знаем перечисление апостолом Павлом основных грехов, которые по сути своей являются плотскими. Среди них чародейство и колдовство, которые есть плотские и вещественные, ибо обязательно употребляется вещество или делается манипуляция с веществом для того, чтобы добиться какого-то вещественного, земного, временного и тленного достижения. Эти плоды, в основном, мало полезны человеку даже в этой жизни, не говоря уже о вечности. Это страшный грех, убивающий душу, который только обольщает человека, предает его полностью в руки демонов, поражает его и без того слабую волю и делает его окончательно рабом темных и злых сил. Это надо понимать и всячески удаляться от таковых! Потому, наказание церковное за этот грех, хотя и страшное, но справедливое. Иначе к этим орудиям зла и тьмы относиться нельзя, как отделять их от Церкви. Нельзя быть христианином и служить демонам и приобщаться к делам тьмы. Ибо что общего у света со тьмой, у Христа с Велиаром, т.е. с дьяволом, у верного с неверным? Ничего общего нет и быть не может! 

Как же колдуны работают? 

Можно привести простой пример начального колдовства: когда женщина, занимающаяся демонообщением, именуется ведьмой, ибо хочет обладать какими-то сверхъестественными способностями и думает, что много ведает, пытается манипулировать демонами. Чаще всего демон уловляет именно таких людей, которые имеют большую гордыню в себе и хотят получить какое-то эффектное преимущество над другими. Таким "преимуществом", выделяющим продавшего душу человека, является проявление сил, производящих нечто необычное. В подавляющем большинстве случаев проявление бесовских сил несет гибель, разрушение и порчу людям. Но гордостный и слепой "обладатель" этих сил вовсе не задумывается ни о последствиях, ни о природе этих явлений. И уж никак такой не думает о своей вечной участи или о вреде для других лиц. Ему важно сейчас, именно в эту минуту, сегодня, в этой жизни как-то утвердить себя в своем греховном падшем состоянии и показать преимущество по сравнению с окружающими людьми; показать над ними силу, власть, которую на краткое время даруют ему демоны. И вот такие обольщенные люди обращаются за помощью к демонам и отдают им свою душу сознательно и добровольно, чтобы получить взамен временное наслаждение от упоения властью греховной, силой бесовской, которую они в той или иной степени проявляют на окружающих людей. 

Таким образом создавались целые династии демонослужителей, целые черные роды, у которых магическое искусство передавалось из поколение в поколение. Конечно же, вовлекались и новички, которые улавливались по духу гордости своей и из любопытства в сети, пагубные и погибельные. 

За всем этим стоит иерархия злых духов, среди которых есть и особые духи, которые заведуют магией, колдовством и другими разделами магии. Если знать эту простую истину, то можно быть уверенным, что в каждом из этих носителей сверхъестественных, казалось бы, проявлений есть действие бесовской силы и способностей. Демоны присутствуют в каждом таком проявлении, в каждом человеке, отдавшем себя им. Другого источника для чудесных явлений нет: или это благодать Божья, или это бесовская сила. Вот почему служители бесов часто, для обольщения простодушных, прикрывают свои бесовские манипуляции церковными формами, чтобы выдать "чудесное" за чудесное. Для этого они иконы могут развесить в месте своего колдовства и могут даже Крест повесить. Бесы не могут этого, ибо боятся изображения Креста Господня, и люди в этом смысле страшнее. Колдуны могут и крестик на себя надеть, и рядом на стену повесить, и даже осенять себя крестным знамением, лишь бы уверить других о своем происхождении от Бога. Для этого они могут произносить некоторые молитвы, "Отче наш" читать, называть имя Пресвятой Троицы, Богородицы и святых, и при всем этом, как пишет святитель Иоанн Златоуст, призывать демонов! Вот почему, продолжает этот отец, должно бежать от них без оглядки, если даже увидите, что колдун или чародей призывает имя Бога, Богородицы, святых или Животворящий Крест наводят, и при этом, призывают еще и бесов. Бегите от них без оглядки, потому что ни Крест, ни имя Божье, ни имя Матери Божьей, ни имя Святого никакого значения и силы здесь не имеют, кроме лукавого и коварного прикрытия для большего обольщения простодушных и обманутых людей. Поэтому этими всеми ловушками они пытаются прельстить легковерных. 

Не обольщайтесь никакими такими религиозными приманками и прикрытиями, не обольщайтесь! Суть явления -- в ПРИЗЫВАНИИ ДЕМОНОВ! Демон присутствует и исполняет то или другое поручение или просьбу, которую колдун у него заказывает. Конечно же, это бывает лишь в ту меру, какую Бог попускает. Но часто Бог попускает производиться этому злу. Чаще всего колдун производит только зло явное, то есть может порчу навести, дом поджечь, украсть что-то и т.д. Редко когда происходит псевдоисцеление или ложное облегчение, которое тоже дается не просто так, а за счет безсмертной души, за счет будущей вечности, за счет страдания родственников, близких и т.д. Запомните: никогда это не делается безкорыстно и без последствий печальных и в этой жизни, и в будущей. Ибо зло несет только зло, разрушение, смерть, погибель, обворовывание! Поэтому нельзя ни в коем случае обращаться к этим людям, греша против Бога! 

Если брать колдунов или, иначе, волхвов, или еще они называются магами, волшебниками - это все представители тьмы. Основное их кредо, основное их действие состоит в том, что они призывают определенной формулой или каким-то заклинанием демона, и затем просят у него сделать то или другое, что они задумали или хотят, или то, о чем у них просят люди. В этом основная суть их действий. 

Чародеи -- это те же колдуны, но которые используют в своем делании зла жидкость, чаще всего воду. Чаще всего чашу или чару с водой, и отсюда, от слова "чара" происходит наименование действа -- чародейство. Мы знаем, что таким чародеем был Чумак, который, как он выражается, заряжал воду на всякое якобы полезное употребление. На самом деле, это просто современный вид чародея, который манипулировал с водой и, действительно, заряжал (а точнее сказать -- заражал) ее бесовскими энергиями. Вот почему все, кто соприкасались с этим, должны глубоко раскаяться, пройти чин полной вычитки по требнику Петра Могилы у истинного священника (если обретут такового в наши страшные отступнические дни). Они должны умолять Бога, чтобы Он простил их, научил покаянию, молитве Иисусовой, плачу и терпению скорбей. Должно оцерковить всю свою жизнь и никогда не оглядываться на то прошлое, в котором они допустили себя к страшному греху демонообщения. Также и все другие люди, которые обращались к какому бы ни было экстрасенсу, чародею, колдуну, знахарю, выкатывателю яиц, вылевателю воска, шептуну, заклинателю, заговаривателю, или гадателю. А также, если сами гадали каким-либо образом -- по руке, либо всяким другим способом, что уже не имеет значения. Все равно этому гадателю соприсутствует невидимый бес и именно он толкует ему раскидку карт, или толкует ему изображение на кофейной гуще, или по полету птиц, или по руке и т.д. 

Демон использует свое природное преимущество перед человеком, преимущество в своих познаниях, возможностях, способностях. Он великолепный психолог, ибо имеет восемь тысяч лет опыта борьбы с человечеством, с подвижниками, поэтому, конечно же, он и по почерку, и по походке, и по другим признакам может многое сказать. Если люди умеют видеть некоторые черты характера и особенностей людей по этим признакам, то, тем более, демоны видят, наблюдают и знают это. Тем более они знают все наши грехи, пороки и слабые места. Вот почему для них не составляет, конечно, большого труда очень часто угадывать, именно угадывать, то, что знает только Бог. Иногда им удается предвидеть поведение людей, а тем более демоны могут угадывать поведение людей, и из этих общих догадок строить свою конструкцию и участвовать в ней самим, чтобы эти "предсказания" их, т.е. бесовские прорицания, как бы "сбывались", что и обольщает людей. Частично они сбываются, и это обольщает людей быть в доверии к ним, как будто суть в том, чтобы сбылось что-то плохое. Известным бесовским прорицателем была болгарская баба Ванга, которая имела глубокое демоническое посвящение. Не случайно она жила прямо в месте древнего языческого капища, куда являлся демон и сообщал ей вещания о предстоящих событиях, как это описывает сестра Ванги. Он вселялся в нее, и она нечеловеческим голосом говорила. Не удивительно, что после такого контакта она была очень слабой и должна была восстанавливаться. Предсказывала же она простые вещи, как: у такого-то дом сгорит, такой-то заболеет, такого-то обворуют и т.п. И должно быть понятно, что демон, предсказавший через нее подобное действо, пытался это сделать, и такими фокусами и "чудесами" пытался убедить в "величии" этой слепой, не только телесно, но и духовно женщины. Женщины полностью помраченной, которая сама по себе была полным ничтожеством. Бесовской силой она делала прорицания и стяжала мировую популярность. 

Подобным образом действовали и действуют все остальные слуги бесов: Джуна, Кашпировский, Алан Чумак, колдун Тарасов, колдун Лонго, Анастасия с ее поющим кедром, главари "Белого братства", Виссарион являющий, Людмила дочь "божья" (на самом деле дочь сатаны) и много других. Среди них встречаются и шарлатаны, которые с мелкими бесятами только заигрывают, но есть и глубоко посвященные в демоническую иерархию. 

Но как бы там ни было и кто бы они ни были, мы должны удаляться от всех их без исключения. Где только чуть-чуть смердит демоном, маленьким, большим или великим -- не имеет значения, надо бежать без оглядки, благоговейно осеняя себя силой Честнаго Животворящего Креста. Должно призывать имя Божье, Матерь Божью, Которая есть язва для бесов, и святых Божьих, победителей тьмы, таких как святой священномученик Киприан, которые помогают разрушать чары демонские. Не должно бояться никого, кроме Бога, но должно знать, что это зло есть и должно правильно разумно защищаться от него. 

Прежде всего, следует прибегать за помощью к Святой Церкви и к истинному пастырю, если имеете счастье обрести такового, и использовать все существующие благодатные средства для защиты. 

По предсказанию Писания в последние дни колдовство и чародейство будут процветать на погибель тем, кто это производит, и тем, кто к ним обращается. Это предсказано, и не стоит удивляться тому, что весь мир повязан колдовством, и колдуны имеют огромную популярность, огромные средства и возможности, проводят свои конгрессы, симпозиумы и обмен опытом. К сожалению, все это сейчас процветает, особенно в приближающееся пришествие антихриста-зверя. Это его предтечи, это его слуги, это строители его царства. Они пытаются ускорить его приход и служат демонам для этой цели: не только в каждодневном погублении душ, к ним обращающихся, но и в построении приближающегося царства антихриста. Антихрист-зверь придет в готовое царство и воссядет на готовое место. То есть, тогда, когда духовно люди будут полностью одичавшими и повязанными с демонами всеми этими колдовскими сетями. Колдуны, еретики и отступники служат этой цели. Конечно же нам совсем не нужно вдаваться в так называемые глубины сатанинские и с большой точностью и подробностями знать конкретные магические ритуалы, заклинания, клятвы и прочее. Даже простое ознакомление с содержанием какой-то книги, которых сейчас много продается по разным местам, где просто идет речь о магических заклинаниях, или истолковывается: как ворожить, гадать, приколдовывать, сильно повреждает душу. К ним следует отнести и книги типа сонников, где "толкуются" сны, потому что это ничего общего не имеет с учением Церкви. Все это категорически запрещено Церковью и надо такие книги сжигать, и каяться, кто этим занимался. 

Сейчас, когда легко доступна эта литература, мы ни в коем случае не должны ее иметь, не прикасаться и даже взглядом не просматривать, настолько это душевредно! Наше впечатление от демонообщения в любой форме и по любой причине настолько страшно, что потом очень трудно бывает из него просто так выйти. Демоны получают особую власть на этих людей и имеют большую силу над ними. И даже когда человек уже хочет оставить их и обратиться к Богу, к покаянию, то они мстят такому, ибо имеют на это право. Такой человек обязательно понесет какое-то страдание. Иногда они могут даже убить в отместку за оставление их. Бог попускает это, чтобы удовлетворить Своей правде. Так что лучше никогда, ни при каких условиях не прибегать к ним, а если такое несчастье случилось, то раскаяться и защититься, полностью воцерквовив свою жизнь, предавшись молитве, плачу, покаянию. 

Вот настолько важно ни в коем случае, даже случайно, не зацепить демона простым взглядом на эти книги. 

Но те, которые предали себя демонам и читают колдовские книги, могут в этих книгах найти способы вызова демонов, и тут же пытаться на ближних, на соседях, на своих знакомых это отрабатывать, нанося вред себе и им. Если эти попавшие под руку люди не защищены, то в большинстве случаев, к сожалению, могут быть у них какие-то очень скорбные последствия. Прежде всего, бывает наведение различных порчей, болезней и вреда. Но люди, гордые своими "успехами", в обольщении своем, берутся за это и причиняют непоправимый вред себе и близким. Они лишают себя вечной жизни и становятся врагами Богу. Все у них отныне делается по воле демонов, ибо они становятся ведомыми ими. Все, что они могут, -- это вредить другим людям, которые ведут не внимательную жизнь. Они могут наслать порчу, лишить здоровья, или даже причинить смерть. Случается, что Бог попускает это за их невнимание, небрежение к делу спасения, невоцерковленность и нераскаянность. 

Чтобы понять механизм бесовской "работы", т.е. то, как обольщает демон прежде всего самого своего служителя, скажем, ведьму, достаточно знать немного об этом на нескольких примерах. Ведьма в обольщении своем думает, что это она использует бесов, но на самом деле -- они используют ее. Скажем, в деревне ведьма идет в ближайший лес и на дереве находит сучок. Вешает на этот сучок ведро и направляет свою мысль на конкретный двор, на конкретную соседскую корову. Она призывает определенным образом демона и затем начинает повторять движения такие же, как когда люди доят корову. И если посмотреть на это глазами со стороны, то можно увидеть, что по сучку молоко действительно стекает в ведро. Причем молоко реальное и именно с соседской коровы. Сама ведьма не понимает до конца, что происходит. Она сама обольщена происходящим, а мы со стороны можем прекрасно видеть, как демон бегает туда и сюда (ибо он обладает такой способностью), выдаивает корову, приносит молоко в лес и по сучку спускает в ведро ведьме. Это делается для того, чтобы ведьма думала, что это она делает некое "чудо". Естественно, что после такого демонического выдаивания корова высыхает и падает, отчего происходит еще вред соседской семье: потеря коровы-кормилицы. А ведьма, обокрав таким демоническим способом соседей, приобрела еще больше гордыни и ослепления и злорадствует по поводу беды ближнего. Существовал еще более примитивный способ призывания бесов: когда, скажем, деревенская баба становилась на бочку, прыгала задом (именно задом, в знак богопротивления) и говорила: "три не три, девять не девять". Являлся демон, у которого баба просила какую-то свою просьбу, но всегда вредительского характера для ближних. 

Как мы видим, в основе любого магического искусства лежит прежде всего глубочайшая ненависть к Господу Богу, к Спасителю, Создателю всего видимого и невидимого, Иисусу Христу, к Пресвятой Богородице, ко всем святым, к Церкви и ко всему божественному. Как бы не прикрывались некоторые из демонослужителей, но в глубине души они суть богохульники, богоненавистники, богопротивленцы и богоборцы, ибо уподобляются демонам, которые суть такие. Поэтому не удивительно, что в основе всех демонических, магических действиях лежит, конечно же, явное богопротивленчество, богоненавистничество и богохульство, и поэтому "три - не три" - это слова против Бога Святой Троицы; а "девять - не девять" - против, святых ангелов, всего святого неба и всего мироздания Божьего! Прыгать же задом наперед -- противоестественно, что выражает протест Богу, и в этом человек уподобляться демонам. Вот за такое богохульство, выраженное в такой примитивной форме, демон является, слушает и выполняет злые просьбы злого человека, которые же сам и внушает ему. 

Конечно же, у более просвещенных в демонической иерархии есть более тонкие обольщения и формулы. Следует сказать, что восточный демонизм подошел к демонообщению в несколько другой форме, чем европейский, а африканский – еще в другой, но суть от этого не меняется. 

Все, так называемые, восточные единоборства опасны тем, что в них есть элементы демонообщения. Именно демоны давали (и дают) носителям этой борьбы не только необычайные физические силы и способности, но и такие сверхъестественные проявления, когда, например, простым пальцем протыкается железо или ломаются толстые крепкие доски или кирпичи, искривляется пространство и прочее, что не подвластно никаким человеческим усилиям и тренировкам. Ведь иногда очень слабые по физическим параметрам люди делали подобные удивительные трюки, побеждая нескольких превосходящих их по всем параметрам бойцов. Будучи легкого веса, они действительно творили, как бы "чудеса", причем зримо для зрителей. Естественно, что за этим стояли духи злобы, которые невидимо помогали своему служителю-борцу. 

Так же и все восточные лжеучения, которые в основе своей содержат мантру, которая есть формула или демоническое заклинание для призывания демона. Вот почему гуру строго настрого запрещают посвящать других людей в мантру, дарованную ученику, под страхом самых лютых наказаний. 

Ученик демонов под действием страха никому не говорит, но постоянно повторяет свою мантру и соединяется крепко с демоном. 

По ложному страху такие люди боятся прийти и исповедать, рассказать и освободиться от этого жуткого рабства и плена бесовского, сугубого. 

Следует отметить, что подобные люди соединяются с демонами не только по страстям, но и по личному сознательному призванию, что крепко запечатлевается в духе человека. 

Существует и еще одна форма демонического соединения, которая именуется медитацией. 

Она сильно развита и преобладает в различных восточных культах, религиях и течениях. 

Медитация ничего общего не имеет с молитвой. Величайшая разница существует между ними. Как небо отстоит от земли, а Царство небесное от ада, так и истинная молитва отстоит от медитации, хотя есть у них нечто похожее -- сосредоточенность. Но если в молитве идет сосредоточенность человеческого ума и духа на вечном, благом, постоянном Боге, то здесь, в бесовской медитации идет сосредоточенность человеческого естества на демоне. А что может быть хуже этого -- трудно и представить! 

Через медитацию люди входят в определенные демонические состояния. Эти состояния подобны тем, которые Отцы называли особыми тяжелыми состояниями прелести бесовской, от которых они всячески избавлялись и уклонялись. 

Медитирующие же сознательно ищут эти состояния и особый бесовский свет. Они страстно желают видеть и переживать особые острые ощущения и так называемые состояния "нирваны", которые все есть разновидности демонического воздействия на человека, на его психику, на его душу, на его ум. Демоны без труда могут давать галлюцинаторные состояния, которые включают воображение, рисующее всякие диковинные картинки. Конечно, подобная бесовская "живопись" обольщает и восхищает гордого человека. Он думает, что что-то переживает, на самом же деле там ничего, кроме бесовских построений не существует. Поэтому горе тем, кто занимается этим! Горе тем, кто учится этому! Горе тем, кто верит этому! Горе тем, кто сам медитирует или верит медитирующим! Горе тем, кто принимает и содержит мантру или какие-то другие бесовские заклинания! 

Мы знаем, что можно с помощью введения определенного вещества, именуемого наркотиком, воздействовать на человека так, что ему будет как бы "хорошо" и "приятно". В конце концов от этой "приятности" человек, употребляющий наркотики, гибнет и душевно и телесно, и разрушается полностью как личность. 

То же самое происходит и под воздействием э"духовных" наркотиков – мантры и медитации. Духовного, в смысле благодати, здесь ничего нет, а есть злая духовность от духов злых. 

Медитация вызывает тонкие демонические энергии, которые воздействуют определенным образом на человека, приводя его в состояние эйфории. От такого демонического возбуждения человек испытывает ощущения, схожие с ощущением от действия наркотиков, но без видимых последствий на уровне человеческой клетки. На душу, конечно, на дух и на ум эти бесовские воздействия оказывают неизгладимое впечатление и страшно повреждают человеческую душу и человеческое естество. Вот почему надо всемерно удаляться, как от геенны огненной, от подобных "учений" и практик, и от людей, культивирующих и практикующих этот демонизм во всех видах, в каких бы он не проявлялся. 

Сейчас пошли и другие модные течения, которые смешивают все возможные магические и демонические восточные культы в какие-то совершенно новые конгломераты и системы. Конечно, они новые не по сути, а по некоторым своим проявлениям. Их называют биоэнергетическими ресурсами, космической энергией и саморегуляцией, энергией Рейки, экстрасенсорными воздействиями и тому подобными именами. Нам нужно знать и видеть, кто стоит за этими именами и явлениями: те же самые демоны, их способности, их силы и их энергия. 

Какая цель стоит у этих людей? Только земная! Живя в грехе, не принося покаяния, не воздавая честь Богу, не обращаясь к Нему, не используя Его спасительные и искупительные заслуги и крестные страдания, не входя в Его Церковь, эти люди лживо утверждают, что якобы стараются помочь людям. Они уверяют, что человек якобы может, обращаясь к учителю или гуру, который себя по гордости выдает за бога, получить от него "полезные" способности. Для этого надо полностью довериться этому человеку (и тому духу, который стоит за ним), верить в него, ходить к нему, выполнять все его указания, и таким путем быть связанным через него с демоном. Тогда взамен вы можете достигнуть телесного здравия, успехов в жизни, якобы "покоя" и разрешения всех житейских проблем. То есть, как всегда, в первооснове демонических обещаний лежит временное, тленное, земное и вещественное. Ничего большего или высшего они предложить не могут, какими бы высокими словами они не прикрывались. 

Но если взять даже здоровье, которое люди так высоко ценят, то оно есть временное. Иногда людям полезнее болеть, чтобы от грехов удерживаться, смириться и к Богу прилепиться, чем здоровыми погибать. Мы видим из житий святых, что многие из них болели, ибо в этом тоже был крест их и распятие миру сему. Болезнь помогает иногда побеждать грех и не всегда нужно ее избегать. Достаточно нести ее с достоинством, благодарить за нее Бога и умолять Его об укреплении. При этом должно ждать, когда Господь благоволит исцелить, не пренебрегая, однако достижениями естественной медицины и естественными натуральными средствами. В предании себя естественному лечению тоже есть смирение и проявление покаяния, выражаемого через терпение процесса лечения. А искать легкого и быстрого облегчения или псевдоисцеления вышеозначенными демоническими способами -- это есть безумие, обольщение и страшный грех. Грех же реального исцеления дать не может. Это может быть временное обманчивое облегчение ценою будущих жутких потрясений, повреждений, неисцельных болезней и ценой погибели души. При обращении к демоническим источникам не может быть никакого душевного комфорта, никакого покоя, никакого мира в душе или мира помыслов. Просто бесы обольщают, и, видя доверие к их ставленнику, отступают от этого человека и не мучают его так, как, скажем, других людей, особенно тех, которые подвизаются в истинном деле спасения. 

Если же новоначальный человек серьезно обратится к спасению, то сразу испытывает в первое время очень сильный натиск от бесов. Бесы боятся потерять жертву свою и всячески пытаются удержать ее у себя. 

Но если человек крепко пребывает в покаянии, в молитве, в церковной ограде, то, конечно же, он побеждает все козни демонов силою и благодатью Иисуса Христа, благодатью и силой Креста Его и становится недоступен их искушениям и обольщениям. 

А люди, обращающиеся к слугам бесов, полностью попадают под власть демонов, верят их обольщениям, предаются всецело в их руки. От таких бесы коварно отступают, зная, что они уже у них надежно схвачены, и по смерти они пополняют ад. 

Поэтому убоимся подобных "облегчений" и "исцелений" тел наших. Ведь все равно всё оканчивается для нас смертью, тлением, прахом, и тело будут есть черви. Поэтому о теле будем заботиться столько, сколько потребно для жизни, но никак не ценой души, и никак не ценой общения с демонами. 

И все эти экстрасенсы и "целители", как бы они не называли себя и свои энергии, все они манипулируют демонической энергией! Все они обмануты бесами и сами обольщают ложными обещаниями. Они давно были обмануты и по своей гордыне поверили в свою исключительность, в свои способности, как бы им особо дарованные. Это все кухня бесовская, в которую нам подробно не следует вникать, но достаточно знать просто несколько штрихов, чтобы отвратиться от них раз и навсегда и не попадаться в эти их ловушки. 

- Не ищите порядка там, где его нет. Не ищите у мертвых жизни. - Так говорит нам Писание. 

Зачем же обращаетесь к вызывателям мертвых (есть еще и такой вид демонослужителей, которые вызывают мертвых, как Ванга) и у мертвых вопрошаете о жизни, о живых. Чем могут помочь мертвые, если они мертвы душой и телом? Вот еще один вид обольщения! А к Богу живому и всесильному не хотят обращаться. И к святым Божьим, которые живы у Бога, не хотят обращаться, но обращаются к мертвецам, ибо сами мертвы духовно. И поэтому мы не должны уподобляться им, обращаясь к мертвецам, в ложной надежде получить от них жизнь или что-то полезное для этой жизни. Они не могут этого дать никак и никоим образом. И если какие-то псевдодары они и делают, то это страшные и погибельные подарки. Только наша духовная слепота не позволяет увидеть жуткие последствия даров бесовских, и они скрывают тщательно последствия этих контактов. Если бы была своеобразная летопись всех обращающихся к ним, позволяющая проследить, что люди получили во временное облегчение или подтасованный бесами успех в чем-то, и что за этим реально последовало, то мы бы ужаснулись! Всё полученное от бесов настолько ничтожно по сравнению с теми скорбями и лютыми болезнями, всякими неприятностями и смертями, которые непременно последуют как расплата за обращение к бесам, не говоря уже о вечной страшной участи. 

Если все скорбные последствия положить на весы, то в сравнение с этим покажутся жалкими и ничтожными все "достижения" бесовские. Тем не менее, бесы и их сотрудники стараются тщательно скрывать данные о последующих повреждениях своих клиентов! Все последующие скорби, новые тяжелые болезни, приступы одержимости, психические расстройства, сумасшествия, самоубийства и смерти тщательно скрываются. Зато постоянно указывается на небольшое число каких-то мнимых "успехов", "облегчений", "исцелений" бесовской силою сделанных для того, чтобы постоянно подогревать интерес и веру к служителям тьмы, и чтобы обращать очередных обманутых и легковерных людей в свои сети. Для рекламы широко используются телевидение, радио, газеты и журналы. И вот опять новый поток ищущих помощи людей пошел к ним, неся свои души, неся свои силы, неся свою энергию, неся свои деньги (чаще всего они живут за счет этих простых людей). Люди приходят к служителям тьмы по легковерию своему, невежеству, несерьезному отношению к жизни и слепоте своей. И вот эти-то люди и поддерживают демонослужителей своим вкладом, что тоже является тяжким грехом. Ведь если бы к ним никто не ходил и не поддерживал, то они не могли бы в таком количестве существовать и преуспевать в своих злых начинаниях и погибельных делах. 

А так выходит, что одно зло рождает другое, а это новое поддерживает предыдущее зло. Отчего, как сказано в Писании, злодеи злодействуют, и злодействуют злодеи злодейски! 

Итак, если кто желает настоящего, истинного, надежного и благодатного исцеления для душ и телес, то пусть обратится к Живому Единому Истинному Богу во Святей Троице славимому и покланяемому, Отцу и Сыну и Святому Духу; и к Господу нашему Спасителю Иисусу Христу; и к Пречистой Его Матери Госпоже Богородице; и ко всем святым, чистым небесным Ангелам; и ко всем святым от века просиявшим человекам; и к Церкви единой нашей Матери, чистой и Святой Невесте Христовой –- и получит по неизреченной милости Божьей. 

