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СТЕНОГРАММА ПРОПОВЕДИ

О приобретении и хранении сыновства Царства Божия

Лк.10,25-37,

Еф.2,14-22

Во Имя Отца и Сына и Святаго Духа. Аминь.

Сегодня, в неделю 25-ю по Пятидесятнице, мы, милостью Божией, опять празднуем Светлое Христово Воскресение и Славу Креста Господня.

Мы радуемся радостью Креста. Ибо Крестом пришла радость всему мiру. А если кто и не радуется, то хотя бы пытаемся постигнуть радость эту. Но от радости за Господа, о Его великом деле Искупления, о силе Креста, мы переносим взоры на своё состояние. 

И сегодняшнее Евангелие помогает нам посмотреть: а кто мы такие и входим ли мы в радость Господа или только стоим ещё в ожидании её, если не сказать, что кто-то и вообще далече от этой радости.

И вот в сегодняшнем Евангелии (Лк.,гл.10):

«25 ... один законник встал и, искушал Господа, говоря: Учитель! что мне делать, чтобы наследовать жизнь вечную?». Т.е. вопрос поставлен правильно по форме, но по тому как человек износил из лукавого сердца, для чего, с какой целью он этот ставил вопрос, понятно, что он искушал Господа. Т.е. у него не было цели узнать истину и ответ на этот вопрос. Его цель была уловить Господа в слове: а вот что Он скажет, а потом сравнить с известными ему знаниями, толкованиями по закону Моисея и уловить и сказать: «вот, видите, значит, этот Человек не от Бога, потому что Он учит не так, как учил человек от Бога – Моисей».

Но так бывает, что люди задают вопросы лицам, обладающим какой-то духовной силой, властью, знанием и часто не с целью выяснить истину, а уловить их в чём-то, либо утвердить себя в противоположном – в ложном своём состоянии, в ложном понимании чего-то. И это утверждение происходит именно на уловлении человека, который обличает их состояние «а! раз вот уловили его в чём-то, значит, у меня всё хорошо, и я близок к Богу и спасаюсь». Это такое фарисейское законническое состояние, т.е. такое, какое было у фарисеев и законников Ветхого Завета, оно – лицемерие и лукавство – оно свойственно вообще людям в их падении, независимо от времени проживания, местности проживания и других условий.

И Господь отвечает не лукавством на лукавство, а отвечает истиной на это лукавство, беря за основу формальный, правильно заданный вопрос. Он отвечает так, как будто человек задал его просто для выяснения истины, имея в виду пользу и окружающих, и будущих читателей Евангелия, и самого этого искушающего законника в надежде, может и он обратится. 

И куда же отсылает Господь этого законника, а вместе с ним всех тех, кто задаёт вопрос «Что нужно делать, чтобы наследовать жизнь вечную?»? Господь не начинает говорить что-то от Себя, научать, поучать, хотя Он мог это сделать прекрасно, как Бог Совершенный и Всёзнающий и Всемогущий, но Он не делает этого, а отсылает всех, вопрошающих Его этим вопросом или других лиц духовных, отсылает их в писанному закону. В нашем случае – это к Евангелию, к Новому Завету. 

Т.е. зачем вы вопрошаете, что делать, когда всё уже написано в Божественном Откровении? В Ветхом Завете это было Писание Ветхого Завета и закон Моисея. В Новом Завете – мы знаем – это Евангельское благовестие, т.е. благовестие о Воскресении Иисуса Христа, о победе Его над сатаной и его бесами, над грехом, над адом. И в этом благовестии великая наша радость и утешение, и поэтому Господь отсылает к ним, ибо там всё указано, что нужно делать.

И поэтому вопрос «Что делать?» задаётся людьми либо совсем далёкими и незнающими и никогда не читавшими Евангелия, либо лукавыми людьми, искушающими кого-то.

Потому что человек, который внимательно прочтёт Евангелие и уверует в Евангелие, он имеет все заповеди, он имеет предписания Господа, он имеет волю Божию, записанную в Писании что ему нужно делать и как ему должно это делать. И в этом лукавство людей, задающих подобный вопрос. 

И законник отвечает по писанному, высказывая свои знания писанного закона: «27... возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим, и всею душею твоею, и всею крепостию твоею, и всем разумением твоим, и ближнего твоего, как самого себя.

28 Иисус сказал ему: правильно ты отвечал; так поступай, и будешь жить.». Т.е., опять-таки, сам законник ответил себе, прочитав по памяти то, что записано в законе. А это есть высшие две заповеди, которые, как в Ветхом Завете были высшими, так в Новом Завете остались высшими. Ибо любовь к Богу и к ближнему – в этих двух заповедях заключаются все остальные заповеди, все пророки, весь закон, всё сводится в результате к этому (Мф.22,40), т.е. чтобы прийти в качество человека, непрестанно от всей души, от всего сердца, от всего помышления любящего Бога и любящего ближнего.

И здесь стоит вопрос о любви к ближнему, потому что любовь к Богу трудно сразу как-то вот показать, а любовь к ближнему очень легко увидеть есть она у нас или нет. 

И поэтому для оправдания законник выбирает очередной вопрос, уже о ближнем. Любовь к Богу он отставляет в стороне, зная, что это трудно что-то оправдаться в этом, а о любви к ближнему он попытался оправдаться вопросом «Кто есть ближний мой?». 

«30 На это сказал Иисус:...» значит, рассказ о человеке, впавшем в разбойники – вы хорошо должны знать этот рассказ Господа: когда прошёл мимо священник, левит, а только самарянин взял и помог этому раненному и страдающему человеку.

И в конце Господь опять говорит: «37...иди, и ты поступай так же.». Т.е. любовь к ближнему Господь рассматривает не как чувство, внутреннее какое-то отношение и расположение, как многие люди полагают, что, если человек любят, это значит каким-то чувством надо, особым таким вот любезным любить, дарить подарки, бегать обниматься, лобызаться и что в этом состоит любовь как бы человека к ближнему. 

Совершенно не так требует от нас Господь и объясняет Господь. Любовь к ближнему Господь рассматривает как деятельную любовь. А деятельная любовь проявляется в актах милосердия. Т.е. милостивость – вот в чём проявляется любовь к ближнему. Также, как любовь Божия к нам проявляется в милостивости. Господь Многомилостив, Всемилостив. И мы часто как бы приписываем Господу в своих молитвах, и в обращениях это Его всегдашнее качество, как бы упоминая о нём, чтобы расположить, т.е.: «Господи, ну Ты же Многомилостив! Ты же Всемилостивый! Помилуй меня!», т.е. мы просим милости. Слово «помилуй меня» т.е. основное слово в молитвах. В любой молитве, какую мы не возьмём, как бы с нашей стороны основной просьбой является помилование, ибо она содержит в себе все нужды наши, все просьбы и выражается одним словом: «помилуй меня! Господи! помилуй меня, Матерь Божия!». Значит, «помилуй» – яви милость, излей на меня милость не по делам моим, не по грехам моим, не по правде моей, которой нет у меня – Божией правды, а моя лукавая правда. Поэтому не по моему качеству и состоянию, ибо недостоин никаких милостей, а просто по милости Своей. 

И если мы это просим в отношении себя, то, соответственно, мы должны это расположение иметь и в отношении к ближнему и свидетельствовать о своей любви деятельно – поступать так же. Т.е. идти и миловать людей тем, что оказывать им соответствующую их нужде, их скорби, их горю какую-то реальную для нас, посильную помощь. В зависимости от конкретной ситуации мы оказываем ту или иную помощь, какую мы можем оказать и какую оказал вот этот самарянин впавшему в разбойники раненному человеку – отвёз его к человеку в гостиницу, дал денег, чтобы его обезпечили, лечение, содержание и пребывание, и сказал, что когда вернусь, я, если что-то ты больше, чем надо, потратишь на это, то я оплачу все твои расходы. Таким образом, человек этот явил ту любовь деятельную, которую Господь заповедал. И Господь привёл именно этот пример – случай в пример нам, чтобы мы поступали также. И, говоря этому книжнику «поступай также», понятно, что это относится к каждому из нас.

Поэтому мы должны твёрдо знать, что заповедь о любви к ближнему проявляется не чувством, а делом. Реальным делом. Но это дело должно быть в соответствующем настроении. Т.е. именно в расположении сердца делать надо милостыню и милость оказывать, с покаянным чувством, с осознанием своего недостоинства, неспособности и с постоянным упованием на Бога, с призыванием Его помощи: «Господи, помоги мне оказать милость, даруй мне силы и разум и сотворить её и даруй мудрость сохранить, чтобы не быть окраденным тщеславием или другими какими-то страстями, чтобы она не была понапрасну, но принесла мне пользу и благодать Духа Твоего Святаго».

И сегодня также было предложено Апостольское чтение – Послание Апостола Павла к Ефесянам, в котором во второй главе этого Послания Апостол Павел говорит нам такие очень важные для нас вещи.

«14 Ибо Он есть мир наш, – т.е. речь идёт о Христе – соделавший из обоих одно и разрушивший стоявшую посреди преграду, 
15 упразднив вражду Плотию Своею, а закон заповедей учением, дабы из двух создать в Себе Самом одного нового человека, устрояя мир,». 

О чём идёт речь в этом отрывке? Чтобы понять это, нужно прочитать эту главу сначала, выше, чтобы понять, о ком идёт речь.

Так уж Бог управил Своим Промыслом в истории людей, что истинная вера в Него уже после потопа и после Вавилонского смешения, т.е. когда один язык и одна душа как бы всех людей была разделена на части, чтобы положить как бы преграду быстрому распространению греха и появилися народы, именуемые языками по разности языков, то сохранить веру, ну, можно было только, избрав один какой-то народ, а остальные народы до времени оставив как бы в безбожии. Т.е. они жили без Бога, были безбожниками, хотя кланялись идолам, демонам, истуканам и как бы религиозное чувство ложно восполняли поклонением не Богу, а твари и демонам. Но истинная вера сохранилася в избранном народе, а народ был избран по избранному человеку, т.е. Авраам, избранный Богом, оказался евреем по национальности, по крови, и поэтому, избрав Авраама, Господь ради него избрал и тот род, который он представлял для того, чтобы сохранить истинную веру, истинное благочестие, поклонение Богу, призывание Его Имени. Затем даровать этому народу Писание, закон, храм, Богослужения – единственное Богослужение на земле, единственный храм на земле, где служили одному Единому Истинному Богу в противовес окружающему многобожию, т.е. языческому идолопоклонству, в котором идолы язычников суть бесы.

Поэтому так Промыслом Божиим было устроено. И поэтому человек, родившийся в то время евреем, как бы сразу от рождества своего получал обрезание, т.е. в завет вступал, в заповеданный Аврааму с Богом, и после обрезания он становился частью народа Божия, сыном Божиим только благодаря своей крови и как бы происхождению от рода, от которого происходил Авраам. Как бы независимо от его поведения, от его поступков, он числился сыном Божиим и частью народа Божия. 

Это было промыслительно попущено Богом, чтобы показать, что люди всегда будут разделяться на сынов Божиих, на народ Божий и на сынов противления и народ не Божий. 

И для новоначального состояния людей, плотского, было такое явное, очевидное, плотское разделение и сделать это можно было только, избрав один род, который разродился и стал народ. И еврейский народ в этом смысле ради Авраама, угодившего Богу, был избран в качестве этого народа носителя Божественного Откровения и Божественных истин. И в этом народе Господь даровал пророков, которые обличали все уклонения и возвещали будущее, и воспитывал как бы этот народ, храня веру до Пришествия Обетованного всему человечеству и этому народу Мессию, Который оказался Воплощённым Сыном Божиим, Истинным Богом, Принявшим человеческую плоть, естество человеческое и ставшим ещё и дополнительно и Человеком. 

И это разделение было до Пришествия в мир Спасителя нашего Господа Бога и Сына Божия Иисуса Христа. 

Когда пришёл в мiр Спаситель, Он упразднил это разделение. Ибо это разделение не было безболезненным, безконфликтным. С одной стороны принадлежащие народу Божию превозносились над остальными людьми своим избранничеством. Это было неизбежное уклонение по влиянию падшего естества. Потому что избранничество состоялося, а качество этих людей было ничем не лучше окружающих язычников, а часто во многом хуже, и потому они изменяли постоянно своей вере, своему Богу и прелюбодействовали с языческими идолами, с языческими народами окружающими, постоянно уклонялися, за что Бог их врачевал всякими пленениями, нападениями, войнами, смиряли те самые язычники, которых они так их тянуло и они принимали их «богов», т.е. демонов. И поэтому как бы постоянная шла борьба.

И поэтому по качеству этот народ ничем не был лучше других языческих народов, а только было преимущество, что он имел Писание, веру, обетования и Отцов – патриарха Авраама, Исаака и Иакова, Моисея, Иосифа Прекрасного и других праведников своих и пророков, которых Бог посылал чаще всего для обличения именно этого народа. Потому что обличать языческий мiр никакой нужды не было, он лежал во тьме безпросветной. 

И здесь нет никакого духовного преимущества у этого народа, потому что оно зависит не от внешнего избранничества, а от качества каждого члена этого народа, т.е. как он будет духовно себя образовывать, т.е. сохранит он это избранничество или нет – зависит от него. Ибо сыны Царствия – как сказал Господь уже в Новом Завете в Своём земном Служении – будут изгнаны вон, а многие другие придут от востока, запада, севера и юга и возлягут с Авраамом, Исааком и Иаковом (Мф.8, 11-12; Лк.13,29). Т.е. многие присоединятся к избранничеству и именно отдельных святых лиц – Авраама, Исаака, Иакова.

Поэтому Бог Себя называл «Я Бог Авраама, Я Бог Исаака, Я Бог Иакова, Я Бог Моисея», но Он никогда не говорил «Я Бог еврея» или «Я Бог еврейский». Такого не было. И это невозможно! Потому что евреи – они грешные люди, жестоковыйные по своей часто природе, а были среди них святые. 

Тоже касается и любого другого христианского народа. Т.е. нельзя кичиться «вот, Бог в своё время Россию избрал» или «избрал Грецию, Византию». Тоже самое, если сказали бы «вот, я грек, поэтому я богоизбранный». Ничего подобного! «я русский, я богоизбранный» – ничего подобного! Ты в каких-то условиях по Промыслу, да, как та или иная держава избиралася хранительницей, внешним оплотом Православия, но сын ты Царствия Божия или нет зависит от качества. Ибо по званию ты – сын формальный, но будешь изгнан вон, как были изгнаны не сохранившие верность и допустившие богоубийство иудеи. Так не сохранили верность, мы уже видим, многие россияне и многие жители Византии тоже и поэтому эти Церкви – и Византийская и Греко-Российская ушли, в бытие канули, были уничтожены, одряхлели, и Бог попустил их разгромить внешним силам. 

Поэтому очень важно понимать, что избранничество формальное, внешнее и вхождение наше в качестве сынов Божиих, сынов Царствия, это ещё никакой гарантии нам не даёт для спасения. Это – великое звание, это – великая честь, но мы должны бороться подвигом покаяния и поиском правды Божией, хождением пред Богом с тем, чтобы остаться в этом качестве, преуспеть, закрепиться и по смерти войти уже в подлинное число сынов Царствия Божия.

И только после Пришествия в мир Христа вот эта вражда между язычниками и народом Божиим прекратилась. Ибо народ Божий кичился, а язычники негодовали по поводу вот такого самоуверенного заявления «вот, мы Божии». Тем более, оно подтверждалось часто великими Божиими вспомоществованиями, чудесами, знамениями, силами, проявляемыми в защиту маленького еврейского народа и огромные полчища чужестранных войск разбивались, даже Ангел поражал, мы знаем, за ночь больше сотни тысяч и другие много случаев в Писании описаны побед этого маленького народа. Но это было всё дело не ради народа, а ради Имени Божия, ради Славы как бы народа Божия, а не ради качества составляющих его в земном историческом периоде людей. К сожалению, качество это было чаще всего у большинства этого народа не только несоответствующим, а очень далеко несоответствующим и прямо противоположным тому, что хотел бы Бог видеть у этих людей. 

И, придя на землю, воплотившись, выйдя на общественное служение, Господь подготавливал преодоление этой розни. Но завершил как бы само примирение их тем, что примирил их с Богом Своею смертью на Кресте, Искупительными заслугам через смерть на Кресте Господь примирил вот эти враждующие как бы группы людей – народ Божий и язычников-безбожников, – убив вражду на Кресте и призвав и тех и других – каждого от его заблуждений – в Свой дивный свет, в Своё дивное Царство – в Царство Христово. 

И Бог есть Бог мира.

Поэтому и Апостол Павел подчёркивает: «14 Ибо Он – т.е. Иисус Христос – есть мир наш,...» – с этого начинается сегодняшний отрывок Послания к Ефесянам, что Христос есть мир наш. И это очень важно уяснить, потому что как бы слово «мир», оно проходит через всё наше христианское жительство, через наше сознание. И Богослужение наполнено мирствованием, когда священник или епископ служащий говорит, обращаясь к народу и благословляя его: «Мир всем!», «С миром изыдем...», «Миром Господу помолимся...». Т.е. вот эти слова – ключевые о мире. Потому что Бог есть Бог мира, а не неустройства, вражды, злобы. Поэтому Он примиряет. И если мы по-настоящему являемся христианами, народом Божиим, членами Церкви Христовой, этого нового образа жизни, нового качества, и ещё строит из всех нас Господь, которые сохранят верность до конца, строит Свою Церковь как бы вот как из камней духовных, которых мы ещё не можем узреть, ибо Она только по окончательном строительстве будет как бы очевидна для всех Слава и Красота Её, то Церковь, как вот окончательное строение, ещё недостроена, а только строится. А Церковь, как явление, как образ жизни, как новая жизнь, она во всей полноте присутствует и у нас и мы имеем доступ к Богу через Церковь, через Таинства Церкви, через Христа и Его заслуги. Но мир является ключевым. Вот это качество, благодатное качество, даруемое Богом в сердца верных. 

Поэтому мы должны смотреть мирствуем ли мы? Если мы мирствуем, значит, мы проявляем то, что мы христиане, ибо мы примирились с Богом, примирились со всеми людьми, со всеми обстоятельствами и у нас нет вражды, как вот греховной страсти, ни – по отношению ни к одному человеку. А если у нас и есть война, битва, то на идёт, прежде всего, с нашими греховными навыками, страстями, помыслами, затем со стоящими за греховными помыслами и ощущениями, которые в нас влагают бесы – духи злобы поднебесной, а также и с людьми мы можем враждовать, но только с теми, которые отпали окончательно от Божественного Промысла, утвердились во зле, стали осознанными служителями демонов, проводниками злой силы. И в этом смысле они для нас враги Божии, и мы боремся с ними не как с людьми, а как с представителями сил зла, т.е. демонами во плоти. Есть демоны бесплотные, а есть демоны во плоти – они уже избрали это качество и стали враждовать с Богом, с Церковью, с Духом Святым и с верными христианами. И поэтому мы правильными средствами, молитвой защищаемся Крестом, обличением, ведём войну, в том числе и с людьми. И наши молитвы церковные тоже имеют описание этой брани, этой войны и призывание Бога на помощь в борьбе с такими уже окачествовавшимися злом несчастными человеками.

И разделение в Новом Завете Господь соделал другое – уже избран не отдельный народ, а избран народ Божий, который составляет Церковь Христова из людей всех племён, всех национальностей, всех рас. Т.е. любой человек, на земле рождённый, может войти в Церковь Христову, соблюдя необходимые условия и сохраняя своё членство – пребывание в Ней, как живой союз, как веточка на Лозе, он является сыном Божиим, сыном Царства Божия до тех пор, пока пребывает в этом качестве, не взирая на его происхождение, кто он и как он. Покаянием, очищением, подвигом трудническим человек себя перетворяет в нового человека и пребывает в Церкви, которая есть союз вот этих новых, по Христу созданных людей. Некоторые ещё находятся в борьбе, в очищении, но авансом Господь даёт им пребывать в Церкви, провидя, что они всё равно очистятся, исправятся, обновятся и станут новым человеком. И этот новый человек состоит из примирения с Богом и всех людей, которые до Христа враждовали и между собой и с Богом, и внутри самих себя. И вот это тройственное примирение с Богом, внутри себя и затем с другими людьми о Господе по Его заповедям, оно и делает человека новым человеком в этом отношении и качественным членом Его Церкви. Тогда он входит в народ Божий – в Церковь Свою Христовую и противостоит остальному мiру, не входящему в Церковь, и в этом состоит разделение. Есть Церковь Христова и есть все остальные. А они, кто вне Церкви, и есть безбожники. Как бы они не называли себя, как бы они не считали, во что бы они не верили, даже, если Имя Христа призывают и в Троицу верят, но, если они вне Церкви, всуе это всё им, в осуждение вящее все их молитвы, все их милостыни, все их делания. Они вне истины, они вне Божественного воздействия Духа Святаго, они вне Церкви. 

И поэтому мы о них не думаем, суд над ними будет Божий, хотя кто-то из них подлежит ещё обращению и спасению, их Господь блюдёт. И поэтому мы не можем тоже огульно всех подряд осуждать, а только тех, которые явно воюют с Духом Святым, с Богом, с Церковью, а остальные, которые просто там где-то гибнут, пребывают, мы не знаем. Кто-то из них ещё обратится и станет нашим братом или сестрой во Христе, а может и нас опередит ещё на пути к совершенству. Поэтому очень осторожно в каждом конкретном случае подходим и как бы оцениваем только ту сторону, качество той стороны, что они, к сожалению, вне Бога, вне Церкви и это очень для них плохо, погибельно, печально, если они оттуда не обратятся, то это для них плохо закончится. Богоборцев оцениваем совершенно однозначно, так, как и Бог в Писании нам заповедовал и предателей-отступников, которые предали Церковь, отошли, тоже соответственно оцениваем так, как учат нас Священное Писание, святые Апостолы и Святые Отцы. 

И вот это разделение, сейчас оно духовно. Т.е. сейчас нельзя увидеть это по какому-то плотскому признаку, что сказал: «я такой-то национальности» или «я живу в такой-то стране» или «я принадлежу к такой-то группе верующих» – это ещё ни о чём не говорит. Т.е. надо в духе и истине стать поклонником Богу (Ин.4,23-24), чтобы и выполнить те условия, которые Бог создал, чтобы реально войти в Церковь, покреститься по-настоящему, стяжать благодать по-настоящему, иметь свидетельства, иметь все признаки, чтобы убедиться, что ты не промахнулся, не ошибся, не просто спрофанировал Таинства, а на самом деле ничего не получил. Сейчас, к сожалению, задача очень осложнилася, потому что появилось много групп, которые называют себя «Церковью Христовой», которые выдают себя за Божиих служителей, и затягивают к себе и заманивают всеми путями. Люди обольщаются, попадают и думают, что, действительно, они в Церковь Христову попадают. 

Но поскольку есть такая опасность, то, соответственно, Господь дал нам большие средства – это почти поголовная грамотность, которой раньше такой никогда не было. Сейчас все люди грамотные, все умеют читать, писать, очень массовое распространение информации, доступ к информации сейчас, особенно посредством интернета есть, т.е. можно любую информацию найти, любое знание достать, любого Святого отца, Апостола, книги, какие содержат истину и правду Божию, и труд предстоит изучить, исследовать, чтобы непоспешно куда-то попасть, а тщательно убедиться, что это, действительно, представители Церкви Христовой, что они отражают эту Церковь через эту группу, или через этого человека, а не просто какие-то самозванцы, обманщики или самообольщённые люди, которые сами не понимают, что они вне Церкви. И даже огромные структуры, как вот именующие себя Русская православная церковь московского патриархата и другие с ней общающиеся такие структуры, они уже давно не Церкви Христовы и к Ней никакого отношения не имеют. Но своим видом, своими как бы историческими одеждами, пафосом они обольщают сердца легковерных, незнающих, неразбирающихся людей. Но у Бога нет неправды. Те, которые обольщаются, они не спаслись бы ни при Христе, ни при Павле Апостоле, ни при каком Святом отце, потому что они изначально внутри имеют такую порчу, что лукавство их привлекает, ложь и лицемерие их радует, и они тянутся к этому, а не к истине. Ибо, если бы они тянулись к истине, обязательно они б задумали, и Бог бы им дал благую мысль и Ангел Хранитель помог бы: «Задумайтесь, куда вы? Почему вы идёте? Как так случилося, что такое было безбожное, атеистическое, воинствующее оккультное, страшное государство с властями этими тёмными сатанинскими и как же могла Церковь там развиваться? Процветать? И вообще пребывать? Если у них задача была полного уничтожения христианства, религии и, прежде всего, – православия. Что-то не то! Не могло этого быть под таким руководством. Если сатана руководит, то он не оставляет своих врагов – христиан настоящих. Значит, если он что-то и оставил – что-то ему выгодно – значит, это уже не настоящие христиане и не настоящая церковь».

Так и случилося. Но сейчас людям некуда обратиться, и они ищут лёгкого пути входа – «а! вот есть храм, вот зайдём и всё, и будем там как-нибудь что-нибудь». Не обманывайтесь! Бог дал разум! Бог сказал нам искать правду (Мф.6,33), а не брать в готовом виде что-то, проверять, проверяйте в вере ли вы? (2-е Кор.13,5), понуждать себя и т.д. 

И есть труд. И в наше время этот труд именно поиска и различения. А всегда это было важно. А сейчас тем более. Чем больше «церквей», чем больше групп, именующих себя «христианскими», тем больше нужна внимательность, бдительность, осторожность и тщательная проверка, тщательное испытание, тщательное исследование, чтобы не попасть в погибельные сети каких-то лиц, ведомых бесами. Это наша задача, кто хочет спастись. А разделение это существует между народом Божиим и остальным мiром, и оно проходит как бы больше в духовной сфере и трудно как бы просто так на внешний взгляд определить: этот человек Божий, это действительно сын Божий, он действительно принадлежит народу Божию или просто мечтательный фантазёр, который себя так почитает, именует и провозглашает. 

«19 ...И мы – пишет Апостол Павел – уже не чужие и не пришельцы,... » – так, как были люди, которые приходили и некоторые язычники в иудейскую веру, их принимали там, но они всё равно оставались чужими и пришельцами, хотя они и принимали обрезание, и принимали закон Моисея и старались его выполнять, но для иудеев они всё равно были «вторым сортом» – пришельцами. И сейчас не так. Сейчас кто бы ни пришёл в Церковь, он становится таким же братом и сестрой, как любой другой член Церкви. Здесь нету какого-то внутреннего разделения на касты, неравенства какого-то. В Церкви, наоборот, и все равны в смысле доступа к благодати, что царь, что патриарх, что последний мiрянин, они все имеют равный доступ к благодати. И мiрянин какой-то в самом таком низком положении в обществе может преуспеть намного больше, чем любой царь, патриарх, епископ, и стяжать благодать намного больше и явить её и стать святым. А многие цари и патриархи оставались не святыми, и участь ещё их под вопросом. А мiряне некоторые до такой великой святости достигали, что Церковь их прославляла и причисляла к лику святых, и до сих пор обращается к ним за молитвой, предстательством, ходатайством пред Богом.

А «20 ... утверждены – мы – на – как пишет Апостол Павел – основании Апостолов и пророков, имея Самого Иисуса Христа краеугольным камнем,». Это тоже очень важные слова. Т.е. вот всё, о чём я говорил: а на чём это всё основано? И вот Апостол Павел объясняет, что мы утверждаемся на основании Апостолов и пророков. Т.е., опять-таки, как на основании Апостолов и пророков? На основании их Писаний, принятых Церковью, Евангелий, Посланий и пророческих книг, которые большинство в Ветхом Завете...т.е. на это мы опираемся, как на самую надёжную опору. 

«И имея Самого Христа Иисуса краеугольным камнем». Но основанием всего – и Апостолов и пророков, и всей Церкви – является вот этот камень самый основной, положенный, который даёт твёрдость всему зданию, нерушимость, вечность и все самые лучшие качества, какие только может иметь Богом построенная и соделанная Живая Церковь Его! Даётся тем, что всё это было построено на Христе. 

И как мы должны на практике разуметь для себя, что значит краеугольный камень для нас – Иисус Христос. – Это Его Имя. Это призывание Его Имени и Причащение Его Тела и Крови. Т.е. каждый раз причащаясь Его Тела и Крови достойно, с рассуждением о Его Искупительных заслугах, о Его смерти, о Его Воскресении и о Его Таинствах этих, и призывая Его Имя с целью покаяния, с благоговением, со страхом Божиим, с правильным расположением, с верою как Ему присутствующему, говорим, обращаясь к Нему, а не просто в воздух, в пространство. И если мы так молимся, обязательно будем иметь плод, то мы свидетельствуем, что мы всё время опираемся на краеугольный камень. А уже в остальном жительстве руководствуемся Посланиями Апостолов, Святых Отцов, Духоносных мужей и пророков. Потому что только на этом основании можно правильно понимать Апостолов, пророков, Святых Отцов и прочее. Если нет краеугольного камня, т.е. если нет Причащения – а для этого нужно Воцерковление полное – или нет призывания Имени Божия (для этого тоже нужно и Воцерковление, и благое произволение), то вот из этих двух сочетаний: «Чашу Господню прииму и Имя Господне призову» (Пс.115, 4) состоит наше спасение. А вход наш покаянный в жизнь нашего подвига, он уже как бы регулируется постоянным обращением к Апостолам, к пророкам, к Святым Отцам, поучаясь у них, как они прошли по жизни, чему они нас учат, чего они заповедуют нам после опоры на краеугольный камень?!

И если мы так будем выполнять в своей жизни, то мы обязательно преуспеем и войдём уже точно, окончательно и безповоротно в число сынов Божиих, в число жителей Царствия Божия, Царства Небесного.

И да будет сие с нами милостью и помощью Самого Господа Бога, молитвами Пречистой Его Матери и всех святых, от века угодивших Ему. Аминь!

