08.01.2023 ПЕРВОЕ ПОСЛАНИЕ К ФЕССАЛОНИКИЙЦАМ, ГЛ.3

 (Стенограмма Видеозаписи Батюшки)

Божьего вам Светлого Рождественского мира и тихой, стройной, струящейся Рождественской радости и благодати, укрепляющей ваши сердца, умы и тела, - все естество ваше человеческое. 
8-го января 2023 года и мы продолжаем празднование Светлого Христова Рождества, читаем Послание Святого Апостола Павла, Первое Послание к Фессалоникийцам и сегодня мы разберем маленькую 3-ю главу.
3 гл.:
«1 И потому́, не терпя́ бо́лее, мы восхоте́ли оста́ться в Афи́нах одни́,
2 и посла́ли Тимофе́я, бра́та на́шего и служи́теля Бо́жия и сотру́дника на́шего в благовествова́нии Христо́вом, что́бы утверди́ть вас и уте́шить в ве́ре ва́шей,
3 что́бы никто́ не поколеба́лся в скорбя́х сих: и́бо вы са́ми зна́ете, что так нам суждено́.».
Мы видим, что по всем Посланиям Апостола Павла проходит такая линия о скорби, о скорби их - Апостолов, благовестников, о скорби их сердца за других христиан, о любви за христиан скорбящих, и поэтому и здесь Апостол:
«1 И потому́,», - то есть это уже вплетено в ткань их жизни, это неизбежно, это есть, это данность, которую надо достойно нести, а не пытаться вырваться, ибо еще хуже только будет. А взять на себя, взвалить и достойно нести.
Ибо ничего не бывает без Бога, «1 И потому́, не терпя́ бо́лее,», - ну в данном случае не о скорби речь идет, а не терпя более в разлуке, «мы восхоте́ли оста́ться в Афи́нах одни́,», - то есть он описывает от своего лица и от лица того, кто с ним был.
«2 и посла́ли Тимофе́я, бра́та на́шего и служи́теля Бо́жия», - мы знаем Тимофей — это один из духовных чад Апостола Павла, его помощник, сотрудник, епископ Церкви. «и сотру́дника на́шего в благовествова́нии Христо́вом,», - то есть и они, пребывая в скорбях, они посылают одного из них самых лучших людей, «что́бы утверди́ть вас», - Фессалоникийцев, да, «и уте́шить в ве́ре ва́шей,», - то есть очень важно человеческое участие какого-то высоко-духовного Святого человека, чтобы он пришел и лично посетил, и утвердил людей, которые могли поколебаться в вере, и утешил в вере их. И таким в данном случае послужил брат Тимофей. 
«3 что́бы никто́ не поколеба́лся в скорбя́х сих:», - вот любовь предупредительна, она делает все, чтобы не поколебался никто в скорбях, не оставить их одних в этих колебаниях скорбных, да. Скорбь колеблет человека, она бьет, она часто действует против веры, и умаляется вера людей, они начинают роптать там, и так далее, и вот, чтобы этого не было, посылается Тимофей и «и́бо вы са́ми зна́ете,», - то есть я не говорю вам какую-то новую истину, вы сами это знаете. Что знаем?-  «что так нам суждено́.», - Кем? Богом. Нам суждено Богом не только любить Его, не только действовать во славу Его, но и страдать за Него, за Имя Его, за дело благовествования.
«4 И́бо мы и тогда́, как бы́ли у вас, предска́зывали вам, что бу́дем страда́ть, как и случи́лось, и вы зна́ете.», - то есть уже находясь тогда, когда была у них реальная возможность пообщаться и они пришли в Фессалоники и были… Апостол это приписывает всем, на самом деле это  скорее всего кто-то один, скорее всего он и предсказывал, что «А страдать будем мы», то есть предсказывал: «Готовьтесь, мы будем вот страдать», жизнь была такая что это было неизбежно, поэтому просто он предсказал, чтобы люди были готовы, «как и случи́лось,», - то есть так пишется: «как и случи́лось,», - как будто там какая-то мелочь, а на самом деле это страдания тяжелые; «и вы зна́ете.», - то есть вот напоминает им просто: «я же был у вас, я все предсказывал, так что вы несите, терпите, в том числе что мы скорбим, и вы скорбите. 
«5 Посему́ и я, не терпя́ бо́лее, посла́л узна́ть о ве́ре ва́шей,», - опять-таки «не терпя́ бо́лее,», - имеется в виду не про скорбь говорит, а про желание узнать как вы, не поколебались ли, вот не хотел этого терпеть. Поэтому «посла́л узна́ть о ве́ре ва́шей, что́бы как не искуси́л вас искуси́тель и не сде́лался тще́тным труд наш.», - тут уже ревность о плодах труда своего и ревность о благе, о спасении, о твердости в вере братии Фессалоникийской ради которых они и служили и в скорбях, страданиях пребывали, поэтому очень не хотел Апостол, чтобы тщетным оказался труд этот, чтобы сатана не искусил, потому что искуситель — это сатана, понятно.
«6 Тепе́рь же, когда́ пришёл к нам от вас Тимофе́й», - то есть Тимофей вернулся, «и принёс нам до́брую весть о ве́ре и любви́ ва́шей,», - вот такую весть он принес радостную, «и что вы всегда́ име́ете до́брую па́мять о нас, жела́я нас ви́деть, как и мы вас, », - что эта любовь взаимна, вот это расположение друг к другу оно взаимно.
«7 то мы, при всей ско́рби и нужде́ на́шей, уте́шились ва́ми,», - то есть христиане умеют утешать друг друга и утешаться отношениями братий во Христе. «уте́шились ва́ми, бра́тия, ра́ди ва́шей ве́ры;», - то есть всегда утешает, тот кто в вере тверд, стоит, и так далее, это всегда утешительно для тех, кто узнает об этом.
«8 и́бо тепе́рь мы жи́вы, когда́ вы стои́те в Го́споде.», - то есть вот такие обороты он берет, то есть что когда мы убедились, что «вы стои́те в Го́споде.», вот «тепе́рь мы жи́вы,», - а до этого были, как… почти что умирали не зная, не понимая как вы там, такая сила любви. 
«9 Каку́ю благода́рность мо́жем мы возда́ть Бо́гу за вас, за всю ра́дость, кото́рою ра́дуемся о вас пред Бо́гом на́шим,
10 ночь и день всеусе́рдно моля́сь о том, что́бы ви́деть лицо́ ва́ше и допо́лнить, чего́ недостава́ло ве́ре ва́шей?», - то есть «ночь и день всеусе́рдно моля́сь», - не как-нибудь, а «всеусе́рдно моля́сь». Всеусердно, - то есть эта молитва прямо от расположения всего сердца, вот взяли и просто вымаливали, потому что настолько вот радость охватила о состоянии этой братии и захотелось им опять встретиться, увидеть лице вот этих верных, верующих, крепко стоящих в вере, да, и дополнить еще «чего́ недостава́ло ве́ре ва́шей?», - всегда есть чем дополнить и поэтому они хотели опять встретиться, и опять и дополнить даже, вот это богатство веры их.
«11 Сам же Бог и Оте́ц наш и Госпо́дь наш Иису́с Христо́с да упра́вит путь наш к вам.», - то есть путь благовестников, путь служителей Божиих, путь Апостолов, Пророков, Божиих людей, он всегда управляется Богом Отцом Господом нашим Иисусом Христом Сыном Божиим. И просто эту истину Апостол так просто прописал, как несомненную истину.
«12 А вас Госпо́дь да испо́лнит и преиспо́лнит любо́вью друг к дру́гу и ко всем, како́ю мы испо́лнены к вам,», - вот Апостол-то знает какой они любовью сами исполнены вот, к ним ко всем, то он и желает им, чтобы Господь исполнил и преисполнил, да, то есть любовь, как некое наполнение, вот, «друг к дру́гу» исполнил, то есть и преисполнил, то есть с верхом, да, сверх меры дал любви «друг к дру́гу и ко всем,», - ко всем братьям христианам вообще «како́ю мы испо́лнены к вам,», - вот. И такая любовь нужна для чего? 
«13 что́бы утверди́ть сердца́ ва́ши непоро́чными во святы́не пред Бо́гом и Отцо́м на́шим в прише́ствие Го́спода на́шего Иису́са Христа́ со все́ми святы́ми Его́. Ами́нь.».
И мы должны подражать этому, мы должны просить у Господа и для себя, и для кого-то, о ком мы переживаем во Христе, чтобы Бог «испо́лнит и преиспо́лнит любо́вью друг к дру́гу и ко всем, како́ю мы испо́лнены к вам,
13 что́бы утверди́ть сердца́ ва́ши непоро́чными во святы́не пред Бо́гом и Отцо́м на́шим», - и это было важно в день Пришествия «Го́спода на́шего Иису́са Христа́ со все́ми святы́ми Его́.», который приближается этот День Второго Славного Пришествия Господа и открытия, полного, окончательного открытия нового века жизни в Царствии Небесном, жизни, которая имеет начало, но не имеет конца, Безконечной Блаженной Жизни.
На этом мы завершили чтение 3-ей главы. 
Храни вас Господь Милосердый в Рождественские эти дни, в Святки называются и пусть радость о Рождестве и любовь друг ко другу исполняет ваши сердца, аминь. До новых встреч.


