09.01.2023 ПЕРВОЕ ПОСЛАНИЕ К ФЕССАЛОНИКИЙЦАМ, ГЛ.4

 (Стенограмма Видеозаписи Батюшки)

Всех вас с Божественным, Славным, Светлым, Чудным, Дивным Торжеством празднованием Светлого Христова Воскресения Господа Бога и Спасителя нашего Иисуса Христа, Сына Божьего и Сына Человеческого, Сына Пресвятой Девы Марии Госпожи Богородицы!
И мы продолжаем сегодня 9-го января 2023 года от Рождества Христова чтение Священного Писания и именно Послания, Первого Послания Святого Апостола Павла к Фессалоникийцам, и будем читать и разбирать 4-ую главу.
4 гл.:
«1 За сим, бра́тия, про́сим и умоля́ем вас Христо́м Иису́сом, что́бы вы, приня́в от нас, как должно́ вам поступа́ть и угожда́ть Бо́гу, бо́лее в том преуспева́ли,
2 и́бо вы зна́ете, каки́е мы да́ли вам за́поведи от Го́спода Иису́са.», - вот эта фраза Святого Апостола Павла показывает нам как устроена у людей Богом через Его Апостолов, через Его служителей, через Его благовестников, через Его Пророков, - то есть через особых Божиих людей устроено обучение, наставление в деле преуспеяния духовного в познании Господа Бога нашего в деле спасения, в деле обожения, и так далее, то есть за всем тем что «бра́тия, про́сим и умоля́ем вас», - понимаете, то есть до какой степени любви и смирения доходит величайший человек во вселенной, да, «про́сим и умоля́ем вас Христо́м Иису́сом,», - не просто там... даже не Павлом, не кем-то там, - Христом Иисусом, то есть вот чем ниже склоняется Павел, тем на более высокую высоту он опирается, да, то есть Христом Иисусом, как бы падает перед вами на коленки, просит, умоляет, но Христом Иисусом умоляет. Вот это вот дивное, антиномичное построение, которое и восхищает, и смиряет, и в то же время держит тебя на высоте Иисуса, Который Сам Смиреннейший из смиренных, да, вот. И вот о чем, о чем он, умоляет, даже не просто просит, а умоляет, что он ищет в этих братьях из Фессалоники, а также в нас, ибо Святая Церковь нам это писание привела не как исторический документ, а как инструмент воздействия сегодняшнего на нас сегодняшних. Там есть исторические моменты, которые оговариваются, но в основном есть то что на все времена, ибо люди во все времена имеют нечто одно и тоже — нужду в спасении, нужду в Боге, в Богообщении, и так далее, и так далее, и так далее, и Господь одинажды сделал, но на все времена, на всех людей до конца, до Своего Второго Славного Пришествия, так вот для чего: «что́бы вы,», - и вы, и вы, и вы, и ты, и ты, и ты, и ты, и все, - всякий и любой, кто только имеет какое-то просветление от Бога в этой жизни, какой-то проблеск хотя бы, «приня́в от нас,», - благовестников, учителей Церковных, проповедников, служителей Бога, наделенных харизмой и дарами Божьими для этого служения. 
Принял от нас что? - «как должно́ вам поступа́ть и угожда́ть Бо́гу,», - человек сам по себе не может этого знать, это знает только Господь Бог и те люди, которым Он изволяет это открыть для научения прочих людей, ибо не будет Господь Бог каждому являться с Одним и тем же. Он выбирает Павла, ему говорит, а Павел идет к людям и говорит им, говорит им, как слова Божии, от Бога, как истина несомненная, несокрушимая, неотменяемая, незаменяемая. Поэтому, приняв от нас, вы принимаете, как от Бога, потому что именно мы знаем, - служители Божии, как должно вам поступать, угождать Богу. Это не человеческое знание, это не человеческое мнение, это не мнение Савла, ставшего Павлом, это Божье мнение, это Божье слово, это Божье указание, это Божья заповедь. Так Бог хочет. Просто мы переносчики вот этого Божественного смысла, Божественного содержания, переносим и до вас доносим поступать и угождать Богу более в том преуспевали, потому что наша цель не только научить вас, а чтобы и вы преуспевали в этом преуспевали, в этом делании угождения Богу. Вот.
«2 и́бо вы зна́ете, каки́е мы да́ли вам за́поведи от Го́спода Иису́са.», - да, все заповеди, которые мы знаем, потому что и Евангелие написали Апостолы, не Христос Сам сидел Своей рукой писал Евангелие, хотя захотел бы написал бы… нет, Он жил, действовал, говорил они записали Духом Святым водимые, то что нужно кратенькие четыре Евангелия, да, вот. И поэтому уже заповеди нам уже сообщены Апостолами, Евангелистами, заповеди Христа. И также живые Апостолы ходили и эти заповеди говорили, книги Писания еще же не было. У Фессалоникийцев не было Писания, у них Писание появлялось прямо вот с каждым Посланием Апостолов. А Евангелие еще не было написано, оно устно передавалось, но оно не было записано, еще не было ни от Матфея, ни от Луки, ни от Марка, ни от Иоанна, - все это… от Иоанна было позже всех, все это было позже всех написано. Вот. Но благовествование шло устно распространялось и письменно через Послания такие, как Апостол Павел пишет, да, передавались и заповеди Господни Господа Иисуса, ссылаясь прямо на Него. 
«3 И́бо во́ля Бо́жия есть освяще́ние ва́ше, что́бы вы возде́рживались от блу́да;». «во́ля Бо́жия есть освяще́ние ва́ше,», - то есть Бог хочет, чтобы каждый из нас и все мы были Святыми, - освященными, Святыми. (10:00) но Бог не может, и не хочет освящать блудника, и блудники Царство Божие не на-сле-ду-ют, да. Вот. Блуд имеется в виду телесный, обычный, всем понятный. Вот здесь сокрыта некая тайна: почему то что в одном смысле разрешено там в семье, в замужестве там, в браке для деторождения — это не блуд, а вот в другом измерении — это блуд, по которому смертный грех там, и так далее, и так далее. То есть, одно и то же действие является и грешным, и безгрешным, - вот вам антиномия. Потому что оценивается не само действие, а оценивается все что связано с ним: то есть мера, время, условия, где, кто, с кем, когда, для чего, почему, и так далее, и так далее, - все учитывается. Само действие, оно и не «грех и не грех», а вот при других условиях оно становится грехом, а при других условиях оно остается естественной нормой.
Благословение: «плодитесь и размножайтесь, и наполняйте Землю» (Быт.1:28). В одном действии и благословение, и нечистота и смерть от греха, мы не можем понять умом это, мы просто рассматриваем вот эту действительность как она есть и Бог открывает Свою волю. 
Вот это мешает вашей святости, вашей святости мешает, потому что это не то, чем вы должны заниматься, значит что-то происходит там такое, что мы должны особенно относиться. То есть это тогда безгрешно, когда есть особые условия, особая цель и, как бы скажем, благоволение Божие этому деянию, потому что оно правильно по-Божьему совершается. 
А если это делается из самолюбия, для себя, для своего удам-вольствия, для своей похоти, а в мире этом похоть плоти, что к блуду ведет, да, похоть очес ,что к блуду ведет, и гордость житейская, что позволяет: «да я, могу себе позволить...». Вот что в этом мире господствует, и поэтому этот мир не святой, а грешная земля. И «земля и все дела на ней сгорят» (2 Пет. 3:10). Если мы хотим не гореть, что надо делать? Воздерживаться от блуда. Почему сказано воздерживаться? - потому что мы его можем делать, но не делаем, но не будем делать. Почему? - потому что Бога боимся, потому что Бога слушаемся, потому что Бога любим и верим Ему. Все. А в другом месте сказано: «Бегай блуда, воздерживайся и бегай, убегай всякого повода», поэтому глаза храни, храни глаза (!), очи свои, впери их в Бога, в Небо, ни в коем случае не смотри на картинки, которые усиливают твою похоть, разжигают твою плоть, твое все естество, влекут к запрещенному Богом блудодействию, любого вида и формы. 
И продолжает: «4 что́бы ка́ждый из вас уме́л соблюда́ть свой сосу́д в свя́тости и че́сти,», - то есть это уже искусство, если сказано «умел», то есть мало знать вот это все, да, надо уметь в действительности это делать. То есть воздерживаться от блуда, бегать блуда, не смотреть, храните очи свои, мысли свои, помыслы свои, не допускать ничего и осязание хранить, потому что через осязание этот грех тоже вторгается в нас и делает сосуд нечистым, не Святым, а мы являемся сосудами для Бога, Бог ревнует, Бог нас реально ревнует, если мы, вместо того, чтобы быть с Ним единым духом, становимся единой плотью с любодеицею, понимаете что еще происходит? Бог хочет нам лучшего, предлагает Себя в общение, а мы: «да нет, мы пойдем там похоть удовлетворим». Какой сосуд? Какой Дух Святой? Какая честь наша христианская? 
Поэтому он продолжает: «5 а не в стра́сти похоте́ния, как и язы́чники, не зна́ющие Бо́га;», - вот язычники, безбожники, атеисты, отвергающие Бога, или не знающие Бога язычники, они в страсти что им мешает любую похоть удовлетворять? Как только получается, они ее удовлетворяют, так или этак, по договору или за деньги, или насилием, да как угодно, как получится. У них нет принципа никакого запрета внутреннего, им не понятно почему им нельзя делать то, если им это приятно. Бога нет для них, Бога не знают, отношение Бога  к этому не знают, как они будут воздерживаться? У них нет никакой мотивации воздерживаться, тем более это природно как бы, естественно, они так и говорят: «что естественно, то не безобразно», - а это как раз безобразно, потому что образ нарушается Божий.
«6 что́бы вы ни в чём не поступа́ли с бра́том свои́м противозако́нно и корыстолюби́во:», - ну, то есть после одной страсти прорисовывается другая страсть, «что́бы вы ни в чём не поступа́ли с бра́том свои́м», - во Христе, да, «противозако́нно и корыстолюби́во:», - да, то есть против Божественного закона, а закон на любви построен, значит против любви и корыстолюбиво, это значит опять-таки из похоти похоти, из самолюбия, «потому́ что Госпо́дь — мсти́тель за всё э́то, как и пре́жде мы говори́ли вам и свиде́тельствовали.», - то есть Господь Мститель за все это: вот как ты к брату относишься, противозаконно или корыстолюбиво, или не воздерживаешься от блуда, - за это Мститель Господь.
«7 И́бо призва́л нас Бог не к нечистоте́, но к свя́тости.», - да, и вот эта святость она телесная, поддерживается воздержанием от блуда, а душевная - не поступать с братьями своими противозаконно и корыстолюбиво, то есть извлечь корень всякому злу сребролюбия, корыстолюбия, властолюбия, то есть все что основание греховное поддерживает человека, вот, тогда соблюдаем сосуд в чистоте и в святости.
«8 Ита́к, непоко́рный», - в этом перечисленном, «непоко́рен не челове́ку,», - «не Павлу, никакому другому человеку, «но Бо́гу, Кото́рый и дал нам Ду́ха Своего́ Свято́го.», - то есть то что христианин должен иметь Духа Святаго — это вообще норма, которая не оговаривается, - это нормально, так должно быть, иначе быть не может. 
Но, к сожалению, значит, мы видим в истории христианства, что произошла катастрофа, трагедия случилась, в лоне самого христианства, так называемого, да, то есть ... только по вере во Христа, но по-разному пытались там жить, действовать и так далее. Тогда, тут проблема вот в чем: когда веками люди пытаются жить одним и тем же, ограниченным каким-то кругом действий, понятий, суждений, и так далее, вот какой-то ограничились они, здесь неизбежно возникает эффект утомляемости, приедания, не проникновенности в дальнейшем, не какого-то раскрытия чего-то, так все уже привычно, все уже традицией становится и все идет уже по заведенному, механически, не переживается уже, вот... потому что праздник празднуем, а не потому что это действительно какое-то событие, торжество, в которое мы не вникаем, не понимаем, а так: «Ой,... там Пасха куличи там с яйцами поесть, Рождество вот это там повеселиться», и так далее, то есть не вникаем что это о другом, о другом — это Праздник не брашный и не чрева, а Праздник духовный, Праздник крайне важен нам, Божественный. Богочеловеческое такое единство в этих Праздниках, да, и наше вот прописано изменение благое, обожение в тех праздниках, вот что мы празднуем, а так все это сводится к такому наработанному действию, навыки такие, а так все одно и тоже, одно и тоже. А оно ограниченное, мелкое, не разнообразное, и поэтому естественно мир, хоть как-то там, мир греховный хоть как-то пытается все разнообразить, предлагают все новое, новое, новое, а сюда приходишь, что это такое? - здесь все застывшее, одно и то же, устаревшее, архивное, музейное и так далее. 
Мы не говорим о непоколебимых вещах, о догматах Церкви, - вот это единственное, что должно быть неприкосновенно, незыблемо, это столпы, основания: Евангелия четыре, догматы, и так далее, есть вещи, которые неизменяемые. Но время другое, дух времени другой, условия другие, возможности, способности, приборы, средства другие, и связи и все, сейчас перелететь из конца в конец, из одной точки Земли в другую точку Земли никакой проблемы нет, - это считанные часы, максимум больше десяти часов с чем-то и все, а раньше это немыслимо было, можно было месяцами путешествовать: на кораблях, на лошадях, и так далее, пешком,  а сейчас можно даже никуда... просто увидеть на расстоянии, любом расстоянии поговорить, увидеть человека на экране телефона, или планшетка это или компьютера, - то есть это было не мыслимо в то время. И как это не отразилось на нашей жизни? На нас не отразилось? - все отражается, тоже на все это влияет. 
Но это ж нельзя все было прописать заранее, поэтому надо сейчас все это проговаривать, как это использовать и так далее. Поэтому, конечно же должна… и почему жизнь Божественная такая скудно преподнесенная, в какой-то скудости, в какой-то малости, что она не… как бы становится людям не интересной, не притягательной, не завораживающей вот этим немыслимым для творений действием, чудом, таинством, ведь всегда Бог поддерживает Божественность веры, Божественность Церкви, Божественность чудодесности всего этого. 
А тут все превращается в человеческие мероприятия: Храмохождение, вокруг Храма хождение, крестный ход там, да, хождение туда-сюда там, вот то есть все человеческое: собрались, поговорили, почитали, попели все человеческое, а где Божественное? Где обсуждение, что Бог посетил сегодня этого, завтра того, Пресвятая Богородица посетила этого, посетила того, Святой Архангел там Михаил посетил того, того, Святой Николай, Святой Апостол, Небожители посещали людей, - это все время было. В Житиях Святых читаем все время кто-то кого-то посещал, являлся и чудеса творились постоянно, и знамения давались, а сейчас все как-то скудно, буднично, серо, невзрачно, невкусно, без должного благоухания, без должной красоты, без должного восторга, без должного блаженства, переживания какого-то, да, ничего...
Вот это людей, особенно молодых там, отпугивает, или отворачивает, для них это что-то затхлое, что-то перезревшее, испортившееся что-то, ну оно было хорошим в свое время, остались какие-то красивые Храмы, картинки там, росписи, музыка там, вот мы можем иногда исторически пойти в музей, посмотреть, послушать там, но жить этим нельзя, - музеем жить нельзя, музеем можно воспользоваться для расширения своих там познаний вот как там люди раньше жили, как люди ходили в Храм и верили, и сейчас ходят, теперь они так уже затерялись их прошлого, в современности есть такие островки затерянного прошлого: «Мы тут, понимаете в космос летаем, смартфонами говорим, а они до сих пор ходят там, что-то там Богу Какому-то кланяются», понимаешь? Вот это - незнающие Бога, люди не знают, что Бог Самый Прекрасный, Самый Красивый, Самый Мудрый, Самый Умный, Самый во всем Самый, Самый, Самый Блаженный, к тому же Безконечный, Всемогущий, и так далее. И это не просто слова эпитеты, - это жалкая попытка отразить неотразимую реальность, ибо Он превосходит наши слова, все наши помышления, все наши чаяния, - все Он превосходит, несравненно, несопоставимо, понимаете, Бог все превосходит. (30:00) 
Дальше, мы - носители Духа Святаго, и если так то где это проявляется у вас? Сами себе скажите: может Дух Святой находится в человеке и не каким образом Себя не проявлять? Может человек носить Духа Святого в себе и не быть активным духовным членом Церкви? 
ЭТО ЧТО-ТО ПОЛЕЗНОЕ ПОСТОЯННО ИЗНОСИТ, ИЛИ КОГО-ТО ИСЦЕЛЯЕТ, ДЛЯ КОГО-ТО ВРАЗУМЛЯЕТ, ИЛИ КОГО-ТО ОБЛИЧАЕТ, ИЛИ КОГО-ТО УТЕШАЕТ, ИЛИ РАЗРЕШАЕТ ПРОБЛЕМЫ, ИЛИ ПРЕКРАСНО МОЛИТСЯ, ИЛИ СОЗДАЕТ АТМОСФЕРУ ТАКУЮ СВЯТОСТИ ДУХОВНОЙ СВЕТЛО ОЩУЩАЕТСЯ ВСЕМИ И МИР НИЗВОДИТ НА ЛЮДЕЙ, БЛАГОДАТЬ СООБЩАЕТ, ИЛИ ЛЮБОЕ ОБЩЕНИЕ С НИМ В РАДОСТЬ, ИЛИ ПРИХОДИТ, КАК СВЕТ И СТАНОВИТЬСЯ СВЕТЛЕЕ ВОКРУГ, - И ЭТО НЕ ОБРАЗЫ, ЭТО РЕАЛЬНОСТЬ, ТАКИМИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ МЫ ЕСЛИ МЫ НОСИМ ДУХА СВЯТАГО. 
И если этого с нами не происходит, значит что-то в нас не так, ибо Духа Святого нет еще. А кто Духа Христова не имеет, тот и не Его, то мы и не христиане полноценные, а так заготовки какие-то не доделанные. Поэтому обращай внимание на эти слова, которые дал нам Духа Своего Святого. 
«9 О братолю́бии же нет нужды́ писа́ть к вам; и́бо вы са́ми нау́чены Бо́гом люби́ть друг дру́га,», - «Это тоже такой интересный оборот речи, да, вот… «О братолю́бии же нет нужды́ писа́ть к вам;», - ну, об этом вы уже все сами прекрасно знаете. Вы Богом научены любить друг друга! Да, напоминает о братолюбии, ну все понимаете, все знаете, и тут Бог Учитель. 
«10 и́бо вы так и поступа́ете со все́ми бра́тиями по всей Македо́нии. Умоля́ем же вас, бра́тия, бо́лее преуспева́ть 
11 и усе́рдно стара́ться о том, что́бы жить ти́хо, де́лать своё де́ло и рабо́тать свои́ми со́бственными рука́ми, как мы запове́дывали вам;», - вот ещё важный Апостольский совет, это не заповедь Божья, это Апостольский совет, это мужа преисполненного благодатью Божьей Духом Святым, мудростью Божиею, и так далее, и так далее, - это просто совет, но очень-очень-очень полезный совет и опять-таки он преподносится, в форме, в виде умаления: «Умоля́ю же вас, бра́тия,», - не «требую», не «приказываю», у-мо-ля-ю вас братия, «бо́лее преуспева́ть», - то есть не застыньте в своей жизни, вот этой Божественно-Духовной, не застыньте, не останьтесь, не станьте соляным столпом, подобно жене Лотовой, не застыньте, не остановитесь! Нельзя остановится: или растешь, или деградируешь. Так устроена жизнь, в том числе духовная: или растёшь, или деградируешь, или преуспеваешь, или дег-ра-ди-руешь. 
И поэтому «бо́лее преуспева́ть 11 и усе́рдно стара́ться о том,», - то есть от себя прикладывать, вот это старание, это то, что ты можешь от себя приложить - старание… 

И что надо стараться? - «что́бы жить ти́хо,», - Бог любит ти-хо живу-щих…! Живущих, но тихо… То есть не надо устраивать какие-то громкие, яркие такие эпизоды, которые будут привлекать излишние внимание к себе, да… Только если Бог благословит, то что-то можно делать… А так НИ В КОЕМ СЛУЧАЕ НЕ ВЫХОДИТЬ ИЗ ЭТОЙ ТИХОСТИ, ХРИСТИАНЕ ЖИВУТ ТИХО. 

И де́лают «своё де́ло», - У КАЖДОГО ДОЛЖНО БЫТЬ СВОЕ ДЕЛО, как внутри Церкви, так и по ходу внешней жизни, которое поддерживает жизнь этого человека, его семьи и помогает церковной братии, у которой всякие разные нужды возникают, да. 
Поэтому «де́лать своё де́ло», -  и что? - «рабо́тать свои́ми со́бственными рука́ми,», - то есть НЕ ЖИТЬ ЗА СЧЕТ КОГО-ТО - вот это и есть против рабства как раз, потому что раб - это замена своих собственных рук, то есть ты используешь другого человека, причём в приказном таком виде, да. А здесь «рабо́тать свои́ми со́бственными рука́ми, как мы запове́дывали вам;», - то есть это заповедь Апостольская, Апостольская, да: «де́лать своё де́ло <свое дело> и рабо́тать свои́ми со́бственными рука́ми,», - то есть делать что-то самому, чтобы иметь достаток, А БОГ УЖЕ ПОМОЖЕТ ПРИ ТВОЕМ УМЕНИИ ПРИ ТВОЕМ ЖЕЛАНИИ ДЕЛАТЬ ДЕЛО, то есть своими собственными руками что-то, Бог поможет обстоятельствами и прочее. 
«12 что́бы вы поступа́ли благоприли́чно пе́ред вне́шними и ни в чём не нужда́лись.», - вот такая фраза, как бы малозаметная, ничего такого яркого, выпуклого нет, да, но на самом деле - это очень важно понять каждому христианину, принять и выполнять. Два действия указано по отношению к внешним, внешнему миру, остальным, то есть не к христианам. 
Первое, мы должны поступать «благоприли́чно», да, вот есть такое правило: правило приличия, то есть общаешься с человеком, не важно... он неверущий там, представитель ислама там, иудаизма там, или атеизма, ну вы общаетесь: пошли в магазин, пришли в самолет, сели в автобус, сели в поезд, пошли там в госпиталь, куда-нибудь еще, - сталкиваемся постоянно с людьми, хотя далеко не все христианине и вообще... вот и что? Как мы должны? - так вот благоприлично поступать, то есть не хмуро посмотреть, а улыбнуться, помочь, если там что-то упало, поднять, подать там, помочь там престарелому человеку через дорогу перейти, - ну, в общем такие мелочи, которые, да, вот как бы диктуются самим ходом жизни во всех категориях людей, не зависимо от веры и так далее, и так далее, вот так - это прилично. 
Вот это прилично вести себя, а мы должны благоприлично, чтоб наша приличность приносила благо всегда, чтоб люди, видя таких христиан, славили Бога: «Как хорошо, что есть такие люди!», а не говорили: «Ой, какой ужас, какие люди! Эти христианине что такое вытворяют!», да, такое, чтоб за спиной не было, не говорим о дьявольском каком-то искушении, а вот о нормальном отношении, такое вот...  о нормальных людях, которые все равно оценят, если вы будете благоприличными, они это оценят хорошо, по-своему. 
Итак, благоприличие - это одно, и вот второе: «и ни в чём не нужда́лись.», -  посмотрите на свою жизнь честно и беспристрастно:
первое, мы не поступаем благоприлично, да, во всяком случае не всегда и даже не часто, а иногда. А надо всегда и постоянно. А некоторые вообще никогда не поступают благоприлично, но, как говорится, не дай Бог такого. 
И второе: кто может сказать, что ни в чем не нуждается по жизни? Не говорим там о высоком, духовном, вот, все у него, имеем пищу, одежду, да, кров, можно добавить компьютер и транспортное средство и будем довольны, понимаете. Это искусство жить так, чтобы ни в чем не нуждаться, здесь и аскеза отчасти, воздержание: «не гонюсь за стяжательством чего бы то ни было, не сребролюбствую, не имуществолюбствую там, и так далее, а обхожусь ограниченным каким-то материальным ресурсом в своей жизни, чтобы легче было зарабатывать и поддерживать, зачем лишнее, роскошное там и так далее, требует и дополнительных средств на охрану там, на все остальное, и совлечься проще на Земле, где воры подкапывают, крадут, да, все гниет и ржавеет, - это же слова Евангелия, слова Господа, поэтому мы не об этих говорим. О достатке... о достатке: не иметь ни в чем нужду. 
Вот нуж-ду: есть нечего, пить нечего, лечиться нет лекарств, поехать не на что, одеть нечего — это нужда. Вот эту нужду не иметь, да, есть что поесть, всегда есть что выпить, всегда есть во что одеться, простенько, скромненько, чистенько, но есть. Всегда есть на бензин, если пользуешься средством транспортным, как средством, потому что есть места, где нельзя жить без транспортного средства. Вот. И так далее. 
И вот имеем все необходимое, а Господь же обещал: ищите прежде всего Царствие Небесное это и правды Его и это все житейское приложится вам, и оно прикладывается. 
Если у вас не прикладывается, значит где-то что-то опять-таки у вас нарушено, что-то где-то сбой какой-то, где-то вы не нашли Царство Божие, не нашли правду Его, то есть вы не выполнили условие, и вам Бог не выполняет обещанное, потому что если бы вы выполнили условие, Он обязательно бы исполнил, - вы бы ни в чем не имели нужды. 
Итак, отбросьте все лишнее, посмотрите на удовлетворение нужд и тогда, сказать: «все, Господи, я ни в чем не имею нужды, благодарю Тебя и славословлю ибо это Ты так устроил мою жизнь, я имею достаток, до-ста-точ-но». 
Дальше: «13 Не хочу́ же оста́вить вас, бра́тия, в неве́дении об уме́рших,», - О! Теперь мы впервые слышим слово об умерших братиях христианах, «да́бы вы не скорбе́ли, как про́чие, не име́ющие наде́жды.», - сразу разделение идет через умерших, между христианами и не христианами вообще. Это резкое разделение, все остальные люди не имеют той надежды, которые имеют христиане, именно в связи со смертью потерей своих близких, родных людей. Они их теряют не верующие атеисты навсегда, остаются в памяти, в памятниках там, в книгах, фильмах и все, а самого человека больше нет, от потерян навсегда. А мы имеем надежду. Какую?
 «14 И́бо, е́сли мы ве́руем, что Иису́с у́мер и воскре́с, то и уме́рших в Иису́се Бог приведёт с Ним.», - какими, мертвыми? - живыми. Иисус же воскрес, значит и всех умерших в Иисусе Бог воскресит. Какая еще вера, покажите мне, говорит о воскресении мертвых. Какая? В иудаизме этого нет, в исламе этого нет, там души у них в их раю там получают какую-то там... но воскресения мертвых нет у них, потому что не на чем основать. Тут - Христос Первенец Воскрес и мы имеем Реальное Тело, реальное Воскресения реального Христа, в Котором каждый из нас уже потенциально воскрешен, осталось только присоединиться к этому Воскресению лично мне, лично тебе, тебе, тебе, и это, если мы умрем, произойдет, потому что не все умрем. Поэтому «и уме́рших в Иису́се Бог приведёт с Ним.», - живыми, понятно. 
«15 И́бо сие́ говори́м вам сло́вом Госпо́дним,», - то есть вот сейчас не мое личное мнение, подчеркивает Апостол Павел, а говорим вам словом Господним, Его словом, «что мы, живу́щие, оста́вшиеся до прише́ствия Госпо́дня,», - то есть речь идет о тех, кто живет перед самым Пришествием Господним, то есть кому-то Бог ссудил жить перед Его Пришествием. Вот для тех христиан, которые будут жить до Его Пришествия и можем тогда попасть в число христиан, кто-то ибо время приблизилось, вот. «не предупреди́м уме́рших,
16 потому́ что Сам Госпо́дь при возвеще́нии, при гла́се Арха́нгела и трубе́ Бо́жией, сойдёт с не́ба, и мёртвые во Христе́ воскре́снут пре́жде;», - то есть, что нужно? Открывается та тайна, та истина веры Церкви Христовой, да, что «Сам Госпо́дь при возвеще́нии, при гла́се Арха́нгела и трубе́ Бо́жией, — это будут такие знамения, знаки Богом явлены, и Господь сойдет с Неба опять, Иисус Христос, как Царь Славы и Судия всех людей и духов сойдет, да, «и мёртвые во Христе́ воскре́снут пре́жде;», - прежде кого? Прежде всех остальных людей, прежде Страшного Суда, да. В этом будет явлено преимущество христиан, они будут выделены отдельным актом воскресения по отношению ко всем остальным людям. Все остальные души будут видеть это людские, вот христиане воскресли.
И что дальше? «17 пото́м мы, оста́вшиеся в живы́х, вме́сте с ни́ми», - то есть смотрите часть христиан живет, еще не умерли физически и доживает до Дня Пришествия, и им Бог не будет давать смерть, нет смысла, то есть в этом смысле им, в каком-то смысле им повезло, что они избегут смерти физической, как все остальные, у них нет времени во гробах лежать, все, Пришествие идет, поэтому они остаются живыми, держатся в то же время. Все остальные христиане, которые жили до того и уже успели умереть, включая от антихриста зверя и так далее. 
И вот они все будут воскрешены, и вот все они создадутся в такое Живое, Единое Тело Церкви, все живые: эти не умерли, да, а эти - воскресли. Но эти, которые не умерли, должны изменится. В другом месте он говорит: «<Братья, > не все мы умрем, но все изменимся» (1 Кор. 15:51), то есть изменением в Вечное качество, потому что эти будут воскрешены в новом качестве этом вечном, безконечном, для безконечной жизни, вот, а не умиравшие, они получаются в мясном, кровяном теле, да, они тоже будут изменены в биокристаллическое, в светоносное, в световидное тело, в свое, но световидное, у нас оно есть, есть другой план по этому телу. Вот. 
«17 пото́м мы, оста́вшиеся в живы́х, вме́сте с ни́ми восхи́щены бу́дем на облака́х», - как Господь на облаке возносился, да, и мы на облаках «в сре́тение Го́споду на во́здухе,», - то есть мы поднимемся вот уже безбоязненно, без скафандров, без нужды в дыхательных аппаратах, потому что новое тело будет не нуждаться в этом, наши новые тела, воскресшие и преображенные будут тела. У умерших они будут преображенные вместе со смертью и воскресением, а у не умерших просто преображенные в безсмертие.
И, «восхи́щены бу́дем на облака́х в сре́тение Го́споду на во́здухе, и так всегда́ с Го́сподом бу́дем.», - ИДЕТ СОЕДИНЕНИЕ С ГОСПОДОМ, ЦЕРКВИ С ГОСПОДОМ, И УЖЕ ЭТО ВОТ НЕРАСТОРЖИМОЕ ЕДИНСТВО БУДЕТ НАВСЕГДА, навсегда. 
И идем судить мир, - всех прочих людей, чтобы часть из них еще через Суд спасти. Страшный Суд — это не в смысле вот нечто страшное, только осуждение, нет, там очень много людей будут спасены Богом. Можно смотреть на это так. Какая-то часть будет осуждена на мучение в озере огненном, но очень большая часть будет паче чаяния, паче их понимания, помилована и спасена Богом.
«18 Ита́к, утеша́йте друг дру́га си́ми слова́ми.», - то есть и вот утешение христиан: для нас смерть не является чем-то страшным, ужасным, трагично-непоправимым, и так далее, - все мы живые, и все мы будем живыми в новых, более лучших, прекрасных, наших собственных, но более преображенных, переделанных, прекрасных для Вечной Жизни телах биокристаллических, светоносных и можем превращаться в свет и опять восстанавливаться в своей материальной форме. То есть, это Бог предусмотрел о нас, мы христиане блаженны, у нас есть чем утешаться. 
А что могут эти мертвяки — мертвые, живущие люди, которые мертвые, мертвецы, и потому у них здесь царство мертвых, что они могут, утешить друг друга чем? Сходить на кладбище, на могилку? Это все что у них осталось. Они не рассчитывают на встречу со своими близкими, кроме как на могилке возле камня, или намогильного креста, или там что-нибудь еще, да? - плиты какой-то, все. 
А у нас надежда. Поэтому поблагодарим Бога, что мы христиане, и будем стараться быть настоящими, подлинными христианами, сосудами Духа Святаго, чтобы это все на нас сбылось, а оно сбудется несомненно. 
Вот на этом мы завершили рассматривать 4-ую главу, очень интересная, и такие вот коснулись мы категории, очень интересные, полезные.
В общем, храни вас Господь в этой благой надежде, в Рождественско-Пасхальной радости, потому что мы от Рождественской радости мы переходим потом к Пасхальной, через Крещенскую, через Благовещенскую, переходим к потом к Пасхальной радости о нашем воскресении — мы приговорены к этому и безмерно рады. 
Любим Тебя, Господь наш, славословим Тебя, благодарим Тебя, кланяемся, и безмерно, безмерно радуемся, что Ты есть у Нас, а мы — Твои, как Твои есть у Тебя. Аминь. 
До новых встреч.
