18.11.2022 ЧТЕНИЕ ПЕРВОГО ПОСЛАНИЯ К КОРИНФЯНАМ АПОСТОЛА ПАВЛА, ГЛ.1
 (Видеозапись Батюшки от 18.11.2022)

Мир всем, всем доброго здравия! 
Чтение за 18 ноября 2022 года. И мы начинаем Послание Святого Апостола Павла к коринфянам, это первое послание, 1-ая глава. 
1 гл.:
«1 Па́вел, во́лею Бо́жиею при́званный Апо́стол Иису́са Христа́, и Сосфе́н брат — 
2 це́ркви Бо́жией, находя́щейся в Кори́нфе, освящённым во Христе́ Иису́се, при́званным святы́м, со все́ми призыва́ющими и́мя Го́спода на́шего Иису́са Христа́, во вся́ком ме́сте, у них и у нас:
3 благода́ть вам и мир от Бо́га Отца́ на́шего и Го́спода Иису́са Христа́.».
Мы видим, что Апостол Павел начинает свое Послание к Коринфянам с таким обращением, которое часто чуть меняется в разных, но как бы всегда вот такое приветственное. И в этом приветственном обращении, так называемой «шапке» обращения, он представляется, то есть кто пишет: 
«1 Па́вел,», - потом сразу же утверждает, что он «во́лею Бо́жиею при́званный Апо́стол Иису́са Христа́,», а не непонятно кто, то есть не самоназначенный, не самозванец, а волею Божиею, призванный Богом, призванный волей Божией «и Сосфе́н брат —», - ну, то есть наверно участвовал еще один, он и прибавил «и Сосфе́н брат», хотя писал собственно сам Апостол Павел, а Сосфен брат как бы выразил желание присоединиться к пожеланиям. 
И дальше кому:
«2 це́ркви Бо́жией, находя́щейся в Кори́нфе,», - тоже очень такой удивительно точный посыл, то есть объяснение, не просто там церковной общине, людям там христианам, живущим в Коринфе, а Церкви Божией, находящейся в Коринфе, то есть Церковь Божия одна, но она может находиться в разных местах, Церковь поместно распространялась, местами прирастала и распространялась. Поэтому в городе Коринфе тоже Церковь Божия дошла своим благовествованием, появились церковные люди, воцерковились, служили Литургию, и наладили церковную жизнь и поэтому говорится, что это Церковь Божия, находящаяся в Коринфе, хотя она тоже находилась и в Иерусалиме, и в Риме, и в других местах по Вселенной.
И дальше объясняет: «освящённым во Христе́ Иису́се, при́званным святы́м,», - то есть Церкви Божией, но именно членам ее освященным называет христиан Святыми. Вот и затем, и присовокупляет и всех прочих христиан: «со все́ми призыва́ющими и́мя Го́спода», - то есть всех, кто призывает Имя Господа, он включает в адресат, то есть кому он посылает, обращает эти слова «Го́спода на́шего Иису́са Христа́, во вся́ком ме́сте,», - то есть не только в Коринфе, во всяком месте «у них и у нас:», - то есть и желает:
«3 благода́ть вам и мир от Бо́га Отца́ на́шего и Го́спода Иису́са Христа́.». - то есть он желает благодати и мира, - и у него я научился это желать людям, - и упоминает Бога Отца и Господа Иисуса Христа, вот, и не говорит о Духе Святом, потому что Дух Святой должен быть уже в сердце каждого христианина и благодать Божия через Духа Святаго может приходить от Отца, и от Господа нашего Иисуса Христа. 
И вот эти пожелания благодать Бога Отца и Господа Иисуса Христа — это не есть именно в нашем пожелания в нашем человеческом смысле, вот мы желаем: «будьте здоровы», «доброго здравия», «здравствуйте», то есть желаем здоровья человеку душевного и телесного полного, полновесного, мы желаем: «мир дому сему», «мир вам, мир всем» и так далее, мы желаем мира внутреннего сердечного, душевного. Но мы выражаем это как пожелание, то есть мы этого вам желаем, но никаким образом мы к этому не содействуем. А КОГДА ПИШЕТ АПОСТОЛ, ТО ОН НЕ ПРОСТО ЖЕЛАЕТ, А ОН СООБЩАЕТ ЭТОТ МИР, ОН ПОСЫЛАЕТ ЕГО, ТО ЕСТЬ ЭТО РЕАЛЬНО ЭНЕРГЕТИЧЕСКИ ПРОИСХОДИТ.
 Так же как священник в храме служит благодатный, говорит: «мир всем!», то есть он не просто этого желает, он сообщает этот мир и мир нисходит на всех, кто расположен и готов его принять. Так и я, в том числе, среди многих священников, как говорю : «Мир вам», «благодать Божия да сойдет в души ваши», - это НЕ ПРОСТО ПОЖЕЛАНИЕ, ЭТО РЕАЛЬНЫЙ ОТСЫЛ МИРА И БЛАГОДАТИ, И КТО БУДЕТ НАСТРОЕН - ТОТ БУДЕТ ПОЛУЧАТЬ. 
И дальше Апостол уже говорит: 
« 4 Непреста́нно благодарю́ Бо́га моего́ за вас, ра́ди благода́ти Бо́жией, даро́ванной вам во Христе́ Иису́се,
5 потому́ что в Нём вы обогати́лись всем, вся́ким сло́вом и вся́ким позна́нием, —
6 и́бо свиде́тельство Христо́во утверди́лось в вас, —
7 так что вы не име́ете недоста́тка ни в како́м дарова́нии, ожида́я явле́ния Го́спода на́шего Иису́са Христа́,
8 Кото́рый и утверди́т вас до конца́, что́бы вам быть непови́нными в день Го́спода на́шего Иису́са Христа́.».
 Такое удивительное длинное предложение, которое он начинает с благодарности: 
« 4 Непреста́нно благодарю́ Бо́га моего́ за вас,», - то есть он раскрывает свои отношения с Богом в отношении конкретно к Коринфянам: « 4 Непреста́нно благодарю́ Бо́га моего́ за вас,», - то есть основание и повод благодарить Бога. Бога надо благодарить за все, а он благодарит именно за Коринфян.
А дальше объясняет ради чего, - « ра́ди благода́ти Бо́жией,», - то есть весь смысл жизни христианина — стяжание благодати Божией, цель христианина, цель христианской жизни — стяжание благодати Божией. БЕЗ БЛАГОДАТИ БОЖИЕЙ ЖИЗНЬ ХРИСТИАНИНА БЕЗСМЫСЛЕННА, БЕЗЦЕЛЬНА, БЕЗПЛОДНА, ИБО ПЛОД — ЭТО БЛАГОДАТЬ ДУХА БОЖЬЕГО, А ЭТА БЛАГОДАТЬ ДАРОВАНА ИМ «ВО ХРИСТЕ́ ИИСУ́СЕ,», - Его заслугами, Его подвигом, смертью, воскресением и всеми Его действиями в земном Служении.
«5 потому́ что в Нём вы обогати́лись всем, вся́ким сло́вом и вся́ким позна́нием,», - объясняет дальше почему. Хотя благодать дар Божий во Христе Иисусе, но именно конкретно во Христе «вы обогати́лись всем,». Чем? Прежде всего «вся́ким сло́вом и вся́ким позна́нием,», - то есть всяким словом Божиим действующим, посеянным, созидающим и всяким познанием необходимым, нужным, важным согласно которому христианин строит свою жизнь с Богом, в Боге и призывает Бога к себе.
«6 и́бо свиде́тельство Христо́во утверди́лось в вас, —», - то есть уже он свидетельствует сам о том, что свидетельство Христово он называет, - благовестие в данном случае, - уже называет свидетельством Христовым, потому что если благовестие достигло человека, оно становится свидетельством, оно свидетельствует человеку о Боге, о примирении с Богом и о всем прочем, что даром сделал Христос и даровал нам. Поэтому пока месть оно несется, как благовествование это просто — благая весть: как человек примет ее - не примет, как примет, будет по ней жительствовать — это зависит уже от человека. И в данном случае Коринфяне приняли благовествование и оно превратилось у них в свидетельство Христово, и оно утвердилось в них, то есть в каждом члене Церкви, находящейся в Коринфе. 
«7 так что вы не име́ете недоста́тка ни в како́м дарова́нии,», - вы понимаете, КАК ОН ГОВОРИТ О ПЕРВЫХ ХРИСТИАНАХ? Что ОНИ НЕ ИМЕЮТ НЕДОСТАТКА В ДАРОВАНИИ, ТО ЕСТЬ ВСЕ НЕОБХОДИМОЕ БОГ ИМ ДАРОВАЛ: ДЛЯ СПАСЕНИЯ, ДЛЯ БОГОУГОЖДЕНИЯ, ДЛЯ ТВОРЕНИЯ ВОЛИ БОЖИЕЙ, ДЛЯ ОБОЖЕНИЯ, ДЛЯ ПОПАДАНИЯ В ЦАРСТВО НЕБЕСНОЕ, все, - никакого недостатка нет, нет, чтобы чего-то не хватало, полное изобилие,
 «ожида́я явле́ния Го́спода на́шего Иису́са Христа́,», - но живем мы, ожидая явления Господа нашего Иисуса Христа, ибо Он вознесся на Небо и сел одесную Отца, и мы ждем Его Второго Пришествия, когда уже вся эта жизнь наконец-то земная, грешная, скорбная прекратится, а Безконечная, Вечная, радостная откроется навсегда, 
«8 Кото́рый и утверди́т вас до конца́,», - то есть ЕЩЕ ЕСТЬ НУЖДА УТВЕРДИТЬСЯ ДАЛЬШЕ ДО КОНЦА, НЕКИЙ КОНЕЦ УТВЕРЖДЕНИЯ, который: «все, вы утверждены навсегда». Поэтому он пишет Христос вас утвердит до конца и это нужно, «что́бы вам <христиане> быть непови́нными в день Го́спода на́шего Иису́са Христа́.». - потому что будет все-равно суд и над членами Церкви, они будут отдельно судиться, и получат великую радость шествовать с Господом и те, кто с Неба уже воскресший, и те кто воскреснет и поднимется навстречу Господу, и потом с Ним будет шествовать на Страшный Божий Суд. И поэтому кто будет с Господом, те уже не будут ни в чем повинны, - это добивается Господь Иисус Христос, достигает и Апостол Павел на это ссылается.
«9 Ве́рен Бог, Кото́рым вы при́званы в обще́ние Сы́на Его́ Иису́са Христа́, Го́спода на́шего.», - то есть здесь Апостол уверяет Коринфян и всех нас, что Бог верен, Он не может изменить Самому Себе, не может подвести кого бы то ни было, это просто не возможно, поэтому Он верен Бог, а именно Им и Коринфяны и все мы призваны в общение Сына Его Иисуса Христа, Господа нашего, да, МЫ ВСТУПИЛИ В ОБЩЕНИЕ С БОГОМ, МЫ ОБЩАЕМСЯ С БОГОМ, МЫ ЖИВЕМ С НИМ, А ЖИЗНЬ ПРОЯВЛЯЕТСЯ В ОБЩЕНИИ ПРЕЖДЕ ВСЕГО. Это важное напоминание, оживляющее вот это общение каждого из нас.
«10 Умоля́ю вас, бра́тия, и́менем Го́спода на́шего Иису́са Христа́, что́бы все вы говори́ли одно́, и не́ было ме́жду ва́ми разделе́ний, но что́бы вы соединены́ бы́ли в одно́м ду́хе и в одни́х мы́слях.», - то есть а вот это он уже деятельное пожелание и он его умоляет, и христиан, и в их числе Коринфян, а в их лице — всех нас. И умоляет Величайшей Святыней — Именем Господа нашего Иисуса Христа, пред Которым преклонится всякое колено земных, небесных, преисподних, чтобы все вы христиане говорили одно, имеется в виду в отношении веры Христовой, в отношении Богомыслия, Богословия, - одно «и не́ было ме́жду ва́ми разделе́ний,», - ни по какому поводу, то есть не было разделений, но мало что разделений, 
«но что́бы вы соединены́ бы́ли в одно́м ду́хе и в одни́х мы́слях.», - то есть единодушие и единомыслие — это важные качества христиан, живущих общинно, Церковью живущих, они должны быть в одном Духе, и в одних мыслях. Будут в одном Духе, будут и в одних мыслях, потому что Единый Дух Святой не дает разномыслия в тех вопросах, которые требуют единства: в догматах, учении Церкви, в благовествовании и так далее, и так далее. В таких второстепенных вопросах там может быть и разномыслие, и разновкусие, а здесь — нет. 
И дальше он обнаруживает проблему. Да, у первых христиан были проблемы: 
«11 И́бо от дома́шних Хлои́ных сде́лалось мне изве́стным о вас, бра́тия мои́, что ме́жду ва́ми есть спо́ры.», - то есть Апостол четко указывает адресность, откуда он получил это известие, то есть он не скрывает: «от дома́шних Хлои́ных», - от конкретых людей от дома́шних Хлои́ных, то есть стало ему известно, что есть споры у Коринфян. 
И поясняет какие именно:
«12 Я разуме́ю то, что у вас говоря́т: «я Па́влов»; «я Аполло́сов»; «я Кифин»; «а я Христо́в». - то есть разделение шло, как ученики и учитель, и одни христиане — Коринфяне считали что они Павловы, другие — Аполлосовы — это другой Апостол от 70-ти, третий — я Кифин, а некоторые — я Христов, то есть и вот была такое разделение — путаница. 
И он увещевает:
«13 Ра́зве раздели́лся Христо́с?», - простое, прямое, четкое слово: «13 Ра́зве раздели́лся Христо́с?», - вопросом рубит их, «ра́зве Па́вел распя́лся за вас?», - добавляет, поскольку некоторые его считали, «и́ли во и́мя Па́вла вы крести́лись? 14 Благодарю́ Бо́га, что я никого́ из вас не крести́л, кро́ме Кри́спа и Га́ия, 15 дабы́ не сказа́л кто, что я крести́л в моё и́мя.» ,- то есть ну такой использует психологический прием, что благодарю Бога, что я никого из вас не крестил, потому что раз говорят, что «я Павлов», что разве за вас Павел распялся, или во имя Павла вы крестились, поэтому благодарю Бога, что я никого не крестил, хотя Господь послал Апостолов крестить во Имя Отца, и Сына, и Святаго Духа, ну были там помощники, которые могли это совершать, потому что «дабы́ не сказа́л кто, что я крести́л в моё и́мя.», - то есть и до такого могли договориться. 
«16 Крести́л я та́кже Стефа́нов дом; а крести́л ли ещё кого́, не зна́ю.», - то есть мы видим, что Апостол Павел особо крещением не занимался, он занимался проповедью, созиданием общин, укреплением, назиданием, а всегда были помощники, которые могли это совершать и совершали.
«17 И́бо Христо́с посла́л меня́ не крести́ть, а благовествова́ть, не в прему́дрости сло́ва, что́бы не упраздни́ть креста́ Христо́ва.», - то есть, хотя здесь Апостол подчеркивает, что главную цель его - не крещение, которую другие могли восполнять, а — благовествование, ибо не всякий человек может должным образом благовествовать, и это благовествование он, будучи в премудром слове, говорит, что он не опирается на премудрость слова, потому что премудростью слова упраздняется Крест Христов. 
И дальше о Кресте говорит:
«18 И́бо сло́во о кресте́ для погиба́ющих юро́дство есть, а для нас, спаса́емых, — си́ла Бо́жия.», - «Христиане, СЛОВО О КРЕСТЕ ЕСТЬ ДЛЯ НАС СИЛА БОЖИЯ, а для погибающих людей, в мире живущих, Крест — соблазн, пережиток, юродство для них, они не понимают этого, орудие казни, и так далее, орудие смерти, они убирают сейчас кресты везде, снимают, которые столетиями висели в странах христианского мира.
«21 И́бо когда́ мир свое́ю му́дростью не позна́л Бо́га в прему́дрости Бо́жией, то благоуго́дно бы́ло Бо́гу юро́дством про́поведи спасти́ ве́рующих.», - то есть мир — это вот все люди, живущие на Земле по изгнанию. Этот мир имеет свою мудрость, своих мудрецов, своих мыслителей, философов, и так далее, - и все они во все века мыслили, что-то там писали, говорили, НО НЕ ПОЗНАЛИ БОГА В ПРЕМУДРОСТИ БОЖИЕЙ, хотя мудрость Божия проявлена в этом мире, и в Писании они не познали Бога. 
«то благоуго́дно бы́ло Бо́гу юро́дством про́поведи спасти́ ве́рующих.», - то есть здесь БОГ ПОСЫЛАЕТ АПОСТОЛОВ НА ПРОПОВЕДЬ И ЭТА ПРОПОВЕДЬ ОНА ТАКАЯ, КАК ОБОЮДООСТЫЙ МЕЧ, ОНА ЮРОДИВА, ТО ЕСТЬ НЕ ПРИЯТНА ДЛЯ СЛУХА, ЛЮБЯЩИХ ЭТОТ МИР ЛЮДЕЙ. 
«19 И́бо напи́сано: «погублю́ му́дрость мудрецо́в, и ра́зум разу́мных отве́ргну». - то есть ссылается на Писание, что ГОСПОДЬ ВОТ ЭТИХ МУДРЕЦОВ МУДРОСТЬ ОТВЕРГАЕТ, РАЗУМ РАЗУМНЫХ ОТВЕРГАЕТ. 
« 20 Где мудре́ц? где кни́жник? где совопро́сник ве́ка сего́? Не обрати́л ли Бог му́дрость ми́ра сего́ в безу́мие?», - то есть «Где мудре́ц? где кни́жник? где совопро́сник ве́ка сего́?,», - то есть в каждом веке есть совопросник, люди, задающие вопросы такие важные, где они все? Где ответы не пустословные, не слабосильные, не ничтожные? Потому что ОБРАТИЛ БОГ «МУ́ДРОСТЬ МИ́РА СЕГО́ В БЕЗУ́МИЕ» И ПОЭТОМУ ПОСЛАЛ ЮРОДСТВО ПРОПОВЕДИ СПАСТИ МИР, ВЕРУЮЩИХ, ТОЛЬКО ВЕРА СПАСАЕТ, ТОЛЬКО ВЕРУЮЩИЙ ЧЕЛОВЕК МОЖЕТ ПРИНЯТЬ ЮРОДСТВО ПРОПОВЕДИ О СТРАДАЮЩЕМ БОГЕ, УМИРАЮЩЕМ БОГЕ ХРИСТЕ, А ЗНАЧИТ И О ВОСКРЕШАЮЩЕМ БОГЕ, ПОБЕЖДАЮЩЕМ СМЕРТЬ, РАСКРЫВАЮЩИМ  ЦАРСТВО НЕБЕСНОЕ ДЛЯ НАС И ВВОДЯЩИХ НАС В ЦАРСТВО НЕБЕСНОЕ. 
«22 И́бо и Иуде́и тре́буют чуде́с, и Е́ллины и́щут му́дрости;», - ну, то есть эллины — это были ученые греческие мужи, да, он называет их эллинами, а иудеи — это Израиль — это верующие в Бога, согласно Писанию и закона Моисея. Так вот «Иуде́и тре́буют чуде́с» подтверждающих, они в Бога веруют, но они требуют чудес: «от Бога ли ты? Ну-ка яви нам знамение и чудо!» - чудеса требуют, а эллинам важно умом понять, что все у них там уложилось. 
А в ответ на это:
«23 А МЫ ПРОПОВЕ́ДУЕМ ХРИСТА́ РАСПЯ́ТОГО,», - НЕ ПРОСТО ХРИСТА НЕ ПОНЯТНОГО, А РАСПЯТОГО, УМЕРШЕГО НА КРЕСТЕ И ВОСКРЕСШЕГО, «для Иуде́ев — собла́зн, а для Е́ллинов — безу́мие,», - то есть нет чудес — соблазняемся: «чё мы должны принимать, если чудес нету?», а эллины: «не понимаем ничего. Какое там это? Какое Воскресение? Безумие все это!», то есть для таких мудрецов века сего, дело не в национальности, а все мыслящие люди для которых Распятие там, смерть Христа неприемлема, - они безумствуют. 
А «24 для сами́х же при́званных, Иуде́ев и Е́ллинов,», -  вот которых Бог призвал, которые откликнулись на проповедь, вот проповедуемого «— Христа́, Бо́жию си́лу и Бо́жию прему́дрость;», - Христос - явленная на Земле, и во всей Вселенной, во всем мире и мироздании Божьем, - Божия Сила и Божия Премудрость, вочеловечившаяся Божия Сила, и вочеловечившаяся Божия Премудрость.
«25 потому́ что нему́дрое Бо́жие прему́дрее челове́ков,», - вот это тоже такой оборот речи, потому что у Бога не может быть немудрое, но даже если считатать, что Бог что-то немудрое сделал, оно намного премудрее человеков, а тем более мудрость Христа, «и не́мощное Бо́жие сильне́е челове́ков.», - тем более Сила Божия Христа.
«26 Посмотри́те, бра́тия, кто вы, при́званные: не мно́го из вас му́дрых по пло́ти, не мно́го си́льных, не мно́го благоро́дных;», - да, и обращается для свидетельства, для подтверждения, что немудрые и немощные - это же не у Бога, а у людей Божиих имеется, да, и поэтому как бы Бог напоминает приписывает Богу: «смотрите, да, кто вы, призванные? Что мало из вас мудрых, мало сильных, и мало благородных»,
«27 но Бог избра́л нему́дрое ми́ра, что́бы посрами́ть му́дрых, и не́мощное ми́ра избра́л Бог, что́бы посрами́ть си́льное; 28 и незна́тное ми́ра и уничижённое и ничего́ не зна́чащее избра́л Бог, что́бы упраздни́ть зна́чащее, — 29 для того́, что́бы никака́я плоть не хвали́лась пред Бо́гом.», - то есть НЕТ БОЛЕЕ СТРАШНОГО И ХУДШЕГО ПРЯМОГО ГРЕХА, ЧЕМ ГОРДЫНЯ, ГОРДОСТЬ, ВЫСОКОУМИЕ — ВСЕ ПРОЯВЛЕНИЯ ГОРДЫНИ, ПОЭТОМУ БОГ ИЗБИРАЕТ НЕМУДРОЕ МИРА - ЧТОБЫ ПОСРАМИТЬ МУДРЫХ, НЕМОЩНОЕ МИРА-  ЧТОБЫ ПОСРАМИТЬ СИЛЬНЫХ, И НЕЗНАТНОЕ МИРА, И УНИЧИЖЕННОЕ, И НИЧЕГО НЕ ЗНАЧАЩЕЕ В ЭТОЙ ЖИЗНИ ПРЕД ЛЮДЬМИ, А БОГ ИЗБИРАЕТ НАС, - ЧТОБЫ УПРАЗДНИТЬ ЗНАЧАЩЕЕ ДЛЯ ЛЮДЕЙ. 
Вот и в этих словах для нас, кто трезво себя оценивает, точно себя оценивает, что он не особо мудр, зато достаточно немощен, и ничего не значащий, - никто его не знает, не знатный, его никто не знает, никто с ним не считается, и он униженный в этом мире, - занимает какие-то низкие должности, скромно трудится где-то или учится где-то, или там где-то страдает, - то есть по сути является ничего не значащим. И, казалось бы вот мы должны обижаться на Бога, на судьбу там, завидовать людям где-то преуспевшим в карьере, в каких-то достижениях, во власти там, в богатстве, мудрости какой-то земной, вот, да, - все вот эти прославляемые миром. А здесь — ХУДОЕ МИРА ИЗБРАЛ БОГ, И ЭТО — МЫ, НЕ ГОВОРЮ ЧТО ВСЕ, НО НЕМНОГО МУДРЫХ У НАС И ОНИ НУЖНЫ ДЛЯ ДЕЛА, А НЕ ДЛЯ ПРЕВОЗНОШЕНИЯ. 
И ВСЕ «ДЛЯ ТОГО́, ЧТО́БЫ НИКАКА́Я ПЛОТЬ НЕ ХВАЛИ́ЛАСЬ ПРЕД БО́ГОМ.», - ЧТОБЫ ВСЕ ЗНАЛИ ЧТО ОНИ ОБЯЗАНЫ ВСЕМ БОГУ, А НЕ НАДЕЯЛИСЬ САМИ НА СЕБЯ, ИЛИ НА КАКИХ-ТО СИЛЬНЫХ, ЗНАТНЫХ ЛЮДЕЙ.
«30 От Него́ и вы во Христе́ Иису́се, Кото́рый сде́лался для нас прему́дростью от Бо́га, пра́ведностью и освяще́нием и искупле́нием,
31 что́бы бы́ло как напи́сано: «ХВАЛЯ́ЩИЙСЯ ХВАЛИ́СЬ ГО́СПОДОМ». - ВОТ НАШ КОРЕНЬ, ВОТ НАШЕ ПРОИСХОЖДЕНИЕ, МЫ ОТ НЕГО, ОТ БОГА МЫ И МЫ ВО ХРИСТЕ ИИСУСЕ. Почему? Потому что ОН СДЕЛАЛСЯ ДЛЯ НАС ПРЕМУДРОСТЬЮ ОТ БОГА, ОН — ПРЕМУДРЫЙ, А МЫ ПРЕМУДРЫ ПРЕМУДРОСТЬЮ ХРИСТА, которая от Бога, И ПРАВЕДНОСТЬЮ ХРИСТА, которая от Бога, И ОСВЯЩЕНИЕМ ХРИСТА, которое от Бога, И ИСКУПЛЕНИЕМ, которое от Бога, ибо Христос есть Бог и Человек, - И ВСЕ ЭТО ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ МЫ ХВАЛИЛИСЬ ГОСПОДОМ НАШИМ, А НЕ СОБОЮ.

Храни вас Господь Милосердый, пусть эти слова уложатся в ваши умы, в ваши сердца с пользой, и пусть Благодать Господа нашего Иисуса Христа, Любовь Бога и Отца, и Причастие Святаго Духа будет со всеми вами во вся дни живота вашего и в день перехода вашего в Безконечную Жизнь! Аминь.

До новых встреч. 


