29.11.2022 ЧТЕНИЕ ПЕРВОГО ПОСЛАНИЯ К КОРИНФЯНАМ АПОСТОЛА ПАВЛА, ГЛ.12
 (Стенограмма Видеозаписи Батюшки)

Мир всем, всем доброго здравия! 
Пропущенное чтение за 29 ноября 2022 года и мы читаем 12-ую главу 1-ого Послания к Коринфянам Святого Апостола Павла. 
12 гл.:
«1 Не хочу́ оста́вить вас, бра́тия, в неве́дении и о дара́х духо́вных. 
2 Зна́ете, что когда́ вы бы́ли язы́чниками, то ходи́ли к безгла́сным и́долам, так, как бы вели́ вас.
3 Потому́ ска́зываю вам, что никто́, говоря́щий Ду́хом Бо́жиим, не произнесёт ана́фемы на Иису́са, и никто́ не мо́жет назва́ть Иису́са Го́сподом, как то́лько Ду́хом Святы́м.».
 Святой Апостол уже переходит к поучениям о духовных предметах и вводит, так сказать, это такими словами «1 Не хочу́ оста́вить вас, бра́тия, в неве́дении и о дара́х духо́вных.», - то есть Апостол ведает, а коринфяне не ведают и мы многие не ведаем, и вот он хочет поделиться с нами своим сокровищем. 
И поскольку он говорит конкретно к коринфянам: что «2 Зна́ете, что когда́ вы бы́ли язы́чниками,», - напоминает им их недавнюю, так сказать, историю, «то ходи́ли к безгла́сным и́долам,», - потому что язычники ходят к безгласным идолам: не говорят, не видят, не ходят, а вот стоят истуканы и «так, как бы вели́ вас.»,  - то есть вот это все делается против природы человека, против Божественной природы человека, против внутреннего желания человека, потому что так все поступают, потому что так принято, такая традиция, закон государства, вот наказать, - в общем такие всякие мотивации, вот, а еще и демоны поддерживают это. То есть они воздействуют на человека, а он не защищен никак и вот они его влекут как бы, ведут, они его ведут к идолопоклонству, к бесообщению и так далее, да. 
И поэтому он вдруг от этой прорисовки: язычники, идолы, раз, и переходит к Духу Божьему, Духу Святому. Потому в чем вот принципиальная разница: вот так было, а сейчас «3 Потому́ ска́зываю вам, что никто́, говоря́щий Ду́хом Бо́жиим, не произнесёт ана́фемы на Иису́са, и никто́ не мо́жет назва́ть Иису́са Го́сподом, как то́лько Ду́хом Святы́м.», то есть он специально говорит именно Иисуса, да, чтобы вот поставить Его как бы вот среди людей в положение просто человека, да, не называет Его Господом и вот, кто говорит Ду́хом Бо́жиим, тот никогда ана́фемы не произнесёт на Иису́са, а назвать Его Иисуса Господом, то есть Богом, никто не может, «как то́лько Ду́хом Святы́м.», - Человеком могут назвать люди, а Богом — нет, это не возможно без Духа Святаго. То есть что мы должны действоваться под воздействием Духа Святаго, то есть действовать только по указке, по водительству, по внушению Духа Святаго. 
Дальше он начинает раскрывать: «4 Да́ры разли́чны, но Дух оди́н и тот же;», - то есть Дух Святой, хотя дает и ... 
«6 и де́йствия разли́чны, а Бог оди́н и тот же, производя́щий всё во всех.», - то есть дары различны, действия различны, но Бог оди́н и тот же, производя́щий всё во всех.
7 Но ка́ждому даётся проявле́ние Ду́ха на по́льзу.», - как себе, так и другим членам Церкви. 
«8 Одному́ даётся Ду́хом сло́во му́дрости, друго́му сло́во зна́ния, тем же Ду́хом;», - то есть разница, есть слово знания - человек какие-то истинные знания может передавать, умеет, у него есть этот дар слова передавать, сообщать, а у другого есть дар мудрости, это разное, разные дары, хотя Одним и тем же Духом. 
«9 ино́му ве́ра, тем же Ду́хом; ино́му дары́ исцеле́ний, тем же Ду́хом;», - вы знаете, то есть вера, дарованная Духом Святым — это другая вера, чем наша вера догматическая, что мы уверовали, она тоже, конечно не без Духа Святаго, но вот именно та, которая собственно Духом Святым — это вера, которая может горы переставлять, эта другая вера, о которой мы мало кто понятие имеет, не то что саму такую веру и «дары́ исцеле́ний, тем же Ду́хом;».
«10 ино́му чудотворе́ния, ино́му проро́чество, ино́му различе́ние ду́хов,», - различать где бесовские, где ангельские духи, и бесовские между бесовскими, есть сильные бесовские: где князь, а где — простой бес. То есть вот это различение духов тоже дар Божий, причем один из высочайших даров Божиих, «ино́му ра́зные языки́,», - то есть Дух Святой давал разуметь и говорить на разных языках, без научения школьного сидеть изучать, а просто раз и сразу знаем, благовестник, «ино́му истолкова́ние языко́в. 11 ВСЁ ЖЕ СИЕ́ ПРОИЗВО́ДИТ ОДИ́Н И ТОТ ЖЕ ДУХ, РАЗДЕЛЯ́Я КА́ЖДОМУ ОСО́БО, КАК ЕМУ́ УГО́ДНО.», - ТО ЕСТЬ МЫ НЕ ЗНАЕМ ПОЧЕМУ ДУХ СВЯТОЙ ТАК РАСПРЕДЕЛЯЕТ, ЕМУ ТАК УГОДНО, это мы знаем, раз Он так распределил, Ему так угодно, но точно причину не знаем, уже можем догадываться, что НАВЕРНО ДЛЯ ЭТОГО ЧЕЛОВЕКА ЭТО САМОЕ ЛУЧШЕЕ, САМЫЙ ПОДХОДЯЩИЙ ДАР, КОТОРЫЙ ОН МОЖЕТ ЛУЧШЕ ВСЕГО УПОТРЕБИТЬ ВО БЛАГО, КАК СЕБЕ, ТАК И ПРОЧИМ ЛЮДЯМ. 
И дальше он переходит на прорисовку о Церкви и дает образ Тела: «12 И́бо, как те́ло одно́, но име́ет мно́гие чле́ны, и все чле́ны одного́ те́ла, хотя́ их и мно́го, составля́ют одно́ те́ло, — так и Христо́с. 13 И́бо все мы одни́м Ду́хом крести́лись в одно́ те́ло,», - мы крещаемся в одно Тело — Церковь Христову, которая есть Тело Христа «Иуде́и и́ли Е́ллины, рабы́ и́ли свобо́дные, и все напо́ены одни́м Ду́хом. 14 Те́ло же не из одного́ чле́на, но из мно́гих. 15 Е́сли нога́ ска́жет: «я не принадлежу́ к те́лу, потому́ что я не рука́», то неуже́ли она́ потому́ не принадлежи́т к те́лу?», - да, такие простые очень сравнения, однозначно понятны. 
«16 И е́сли у́хо ска́жет: «я не принадлежу́ к те́лу, потому́ что я не глаз», то неуже́ли оно́ потому́ не принадлежи́т к те́лу? 17 Е́сли всё те́ло глаз, то где слух? Е́сли всё слух, то где обоня́ние?», - вот такие очень простые, понятные образы.
«18 Но Бог расположи́л чле́ны, ка́ждый в соста́ве те́ла, как Ему́ бы́ло уго́дно. 19 А е́сли бы все бы́ли оди́н член, то где бы́ло бы те́ло?», - да, была бы одна нога или один глаз, но тела не было. 
«20 Но тепе́рь чле́нов мно́го, а те́ло одно́. 21 Не мо́жет глаз сказа́ть руке́: «ты мне не на́добна»; и́ли та́кже голова́ нога́м: «вы мне не ну́жны». 22 Напро́тив, чле́ны тела́, кото́рые ка́жутся слабе́йшими, гора́здо нужне́е, 23 и кото́рые нам ка́жутся ме́нее благоро́дными в те́ле, о тех бо́лее прилага́ем попече́ния; 24 и неблагообра́зные на́ши бо́лее благови́дно покрыва́ются, а благообра́зные на́ши не име́ют в том нужды́. Но Бог соразме́рил те́ло, внуши́в о ме́нее соверше́нном бо́льшее попече́ние, 25 дабы́ не́ было разделе́ния в те́ле, а все чле́ны одина́ково забо́тились друг о дру́ге.», - то есть он описывает как это в теле есть все у нас все есть, и дает это образом, переводя это на отдельных людей единого Тела Церкви.
«26 Посему́, страда́ет ли оди́н член — страда́ют с ним все чле́ны; сла́вится ли оди́н член — с ним ра́дуются все чле́ны. 27 И вы — те́ло Христо́во, а по́рознь — чле́ны. 28 И ины́х Бог поста́вил в Це́ркви, во-пе́рвых, Апо́столами, во-вторы́х, проро́ками, в-тре́тьих, учи́телями; да́лее, ины́м дал си́лы чудоде́йственные, та́кже дары́ исцеле́ний, вспоможе́ния, управле́ния, ра́зные языки́. 29 Все ли Апо́столы? Все ли проро́ки? Все ли учи́тели? Все ли чудотво́рцы? 30 Все ли име́ют дары́ исцеле́ний? Все ли говоря́т языка́ми? Все ли истолкова́тели?», - ясно что не все, их мало, но они есть или должны быть в Церкви, и были, и сейчас есть. 
«31 Ревну́йте о дара́х бо́льших, и я покажу́ вам путь ещё превосхо́днейший.», - то есть ОКАЗЫВАЕТСЯ ОБ ЭТИХ ДАРАХ МОЖНО РЕВНОВАТЬ, РЕВНОВАТЬ О ДАРАХ ЕЩЕ БОЛЬШИХ, РЕВНОВАТЬ ТАК, ЧТОБЫ ИМЕТЬ, ЧТОБЫ ПОЛУЧИТЬ В ДАР ОТ БОГА, А ОН ДАЛЬШЕ ПОКАЖЕТ ПУТЬ ЕЩЕ ПРЕВОСХОДНЕЙШИЙ. 
На этом мы завершили чтение 12-ой главы. И здесь я просто хочу еще добавить рассуждение, наблюдение за сегодняшней вот этой псевдоцерковной жизнью. Люди считают, что они в Церкви, и что они ведут церковную жизнь.
Значит, уже всем очевидно, что вот эта церковная жизнь единого Тела уничтожена, ликвидирована, исчезла, ее нет. Да, есть храмы, да, есть как бы лица, называющие себя священниками и исполняющими их функции и есть прихожане, но нет общины, нет жизни единой общины единым Телом, которое и является Телом Христовым. Вот, и Евхаристия собирает людей в единое Тело, но люди пришли, причастились и разошлись по своим делам, и уже никто больше не отслеживает кто там, как там, то есть сегодня может в один храм прийти, завтра - в другой, третий и так далее, то есть ничем не связаны. Это уже люди заметили, в том числе, в этих структурах церковных и уже это высказывают, что это такое положение, надо смириться, надо понимать, принять все, то есть, но Церкви-то нет при этом. Если нет стада, то нет пастырей, если нет пастырей, стада, если нет Церкви, то что есть? Есть просто разрозненные люди, которые связаны какими-то разрозненными предпочтениями, интересами, какими-то религиозными задачами, но они не могут полноценными членами Церкви являться и считаться, потому что Церковь — это когда есть единое Тело и как Апостол говорит:  «страдает ли один член Церкви, один член Тела — с ним сострадает все Тело».
Вот у нас возьмите любое тело: глаз болит, ухо болит, горло болит, кишечник болит, сердце болит, грудь, почки, печень, да все что угодно, нога, мизинец, что болит, все тело сочувствует и делает все, чтобы эту боль уменьшить или устранить причину и так далее. А если славится один… скажем голос у человека очень красивый, он поет, славится, то славится и все Тело человека, даже не сам голос, а человека всего прославляем, вот, поэтому «27 И вы — те́ло Христо́во, а по́рознь — чле́ны.». И поэтому этого нет сейчас, это утрачено, ибо и в этом смысле говорить о Церкви, есть отдельные люди, спасающиеся — не спасающиеся, Бог ведает, но нет единства Церкви, а Церковь только может быть, если есть община, и если есть Литургия этой общины. Но можем только констатировать что это попущено Богом, и мы принимаем это.
Тогда до следующего чтения. 
Храни вас Господь Милосердый от всякого зла и вреда, от всякого разделения!



