03.12.2022 ЧТЕНИЕ ПЕРВОГО ПОСЛАНИЯ К КОРИНФЯНАМ АПОСТОЛА ПАВЛА, ГЛ.16
 (Стенограмма Видеозаписи Батюшки)

Всем душевного и сердечного мира, внутреннего мира Божьего и доброго здравия, и праздничного настроения, ибо завтра мы начинаем праздновать, завтра это будет послезавтра 04 декабря Введение во Храм Пресвятой, Пречистой, Преблагословенной, Славной Владычицы и Госпожи нашей Пресвятой Богородицы Приснодевы Марии и вот в трехлетнем возрасте, это было такое чудо важное очень событие и мы его празднуем, поэтому завтра у меня не будет возможности сделать запись, поэтому я наперед делаю запись за 03 декабря 2022 года Чтение 1-ого Послания к Коринфянам Святого Апостола Павла и мы будем разбирать сегодня завершающую главу 16-ую. 
16 гл.:
Итак, читаем 16-ую главу:
«1 При сбо́ре же для святы́х поступа́йте так, как я установи́л в церква́х Галати́йских.», - то есть заканчивает 1-ое Послание к Коринфянам Апостол Павел такими деловыми указаниями «1 При сбо́ре же для святы́х», - то есть материальных там продуктов питания, вещей, «поступа́йте так, как я установи́л в церква́х Галати́йских.», - то есть есть мир, поэтому есть на что сослаться. 
«2 В пе́рвый день неде́ли ка́ждый из вас пусть отлага́ет у себя́ и сберега́ет, ско́лько позво́лит ему́ состоя́ние, что́бы не де́лать сбо́ров, когда́ я приду́.», - то есть вот такие послания, когда идут такие дела, они оживляют и делают живыми вот эти фигуры исторические, библейские, евангельские, которые для нас какие-то памятники, которым молятся, храмы, все. А вот - живые люди, которые нуждались, и пить, и есть, и одеваться и так далее, на путешествия и вот он...
«3 Когда́ же приду́, то, кото́рых вы изберёте, тех отпра́влю с пи́сьмами,», - то есть каких-то людей, которых вы изберете, не он назначает, а вы сами изберете из своей среды «для доставле́ния ва́шего подая́ния в Иерусали́м.», - то есть я только пишу, чтобы приняли там, да? 
«4 А е́сли прили́чно бу́дет и мне отпра́виться, то они́ со мной пойду́т.», - то есть он не уверен пойдет — не пойдет, но если прилично будет мне отправится, то он пойдет.
«5 Я приду́ к вам, когда́ пройду́ Македо́нию; и́бо я иду́ че́рез Македо́нию.», - то есть он заранее послал… что он идет по какой местности. 
«6 У вас же, мо́жет быть, поживу́, и́ли и перезиму́ю,», - во, как! «что́бы вы меня́ проводи́ли, куда́ пойду́.», - вот опять-таки нет такого твердого, что обязательно... ну, или поживу какое-то время, или перезимую, там уже как получится конкретно, как даст Бог в последний момент. 
«7 И́бо я не хочу́ ви́деться с ва́ми тепе́рь мимохо́дом, а наде́юсь пробы́ть у вас не́сколько вре́мени, е́сли Госпо́дь позво́лит.», - то есть сначала желание своего сердца: «не хочу быть мимоходом, надеюсь побыть у вас какое-то время», но ссылка на Господа: «если Господь позволит». В конце концов руководит собой не Апостол Павел, им руководит Господь. 
«8 В Ефе́се же я пробу́ду до Пятидеся́тницы, 9 и́бо для меня́ отве́рста вели́кая и широ́кая дверь,», - для благовествования, - «и проти́вников мно́го.», - но и противников много, да? 
«10 Е́сли же придёт к вам Тимофе́й, смотри́те, что́бы он был у вас безопа́сен; и́бо он де́лает де́ло Госпо́дне, как и я.», - то есть еще вот идет заступление за своих помощников, в частности за Тимофея своего сына духовного и помощника, вот Апостола от 70-ти. И он его представляет, как делающего дело и просит о безопасности. 
«11 Посему́ никто́ не пренебрега́й его́, но проводи́те его́ с ми́ром, что́бы он пришёл ко мне, и́бо я жду его́ с бра́тиями. 12 А что до бра́та Аполло́са, я о́чень проси́л его́, что́бы он с бра́тиями пошёл к вам; но он ника́к не хоте́л идти́ ны́не, а придёт, когда́ ему́ бу́дет удо́бно.», - то есть видите, Павел просит Аполлоса, а тот пока не хотел идти, а ждет когда будет удобно, то есть тоже были такие разные подходы, понимания даже в посещениях, то есть нельзя было однозначно как-то так все, когда удобно, а не по желанию. 
«13 Бо́дрствуйте, сто́йте в ве́ре, бу́дьте му́жественны, твёрды.», - то есть ну, такое уже напутствие «Бо́дрствуйте, сто́йте в ве́ре, бу́дьте му́жественны, твёрды.», то есть вот то что 
«14 Всё у вас да бу́дет с любо́вью.», - ну о любви было сказано достаточно, поэтому понятно, чтобы не просто, а чтобы практично, чтобы не было теорией, а практикой - все делайте с любовью: говорите с любовью, помогайте с любовью, назидайте с любовью, обличайте.
«15 Прошу́ вас, бра́тия (вы зна́ете семе́йство Стефа́ново, что оно́ есть нача́ток Аха́ии и что они́ посвяти́ли себя́ на служе́ние святы́м), 16 бу́дьте и вы почти́тельны к таковы́м», - то есть призывает особо почитать таких людей, которые служили Святым, христианам, ровесникам своим имуществом, помощью «и ко вся́кому соде́йствующему и трудя́щемуся.», - в деле Божием. 
«17 Я рад прибы́тию Стефа́на, Фортуна́та и Аха́ика:», - то есть его пришествие таких людей верных, а вызывает радость, «они́ воспо́лнили для меня́ отсу́тствие ва́ше, 18 и́бо они́ мой и ваш дух успоко́или. Почита́йте таковы́х.», - ну то есть даже сама встреча с такими людьми утешает дух и успокаивает, да. 
«19 Приве́тствуют вас це́ркви Аси́йские; приве́тствуют вас усе́рдно в Го́споде Аки́ла и Приски́лла с дома́шнею их це́рковью.», - то есть передают привет уже от конкретных христиан, которые были с ним и которые знали коринфскую братию.
«20 Приве́тствуют вас все бра́тия. Приве́тствуйте друг дру́га святы́м целова́нием. 21 Моё, Па́влово, приве́тствие собственнору́чно.», - ну и добавляет: 
«22 Кто не лю́бит Го́спода Иису́са Христа́, — ана́фема, маран-афа́.», - то есть за не любовь к Господу Иисусу Христу человек отлучается от общения с христианами. 
«23 Благода́ть Го́спода на́шего Иису́са Христа́ с ва́ми,», - и желание благодати и свидетельство любви: 
«24 и любо́вь моя́ со все́ми ва́ми во Христе́ Иису́се. Ами́нь».
И я тоже самое вам эти слова повторяю от себя — благодать Господа Христа с вами и любовь моя со всеми вами во Христе Иисусе. Аминь.
На этом мы закончили чтение Первого Послания к коринфянам...


