04.12.2022 ЧТЕНИЕ ВТОРОГО ПОСЛАНИЯ К КОРИНФЯНАМ АПОСТОЛА ПАВЛА, ГЛ.1
 (Стенограмма Видеозаписи Батюшки)

Мир всем, всем доброго здравия! 
04 декабря 2022 года от Рождества Христова и мы продолжаем чтение Послания Святого Апостола Павла. Сегодня мы читаем, начинаем читать 2-ое Послание к Коринфянам 1-ую главу. 
1 гл.:
«1 Па́вел, во́лею Бо́жиею Апо́стол Иису́са Христа́, и Тимофе́й брат — це́ркви Бо́жией, находя́щейся в Кори́нфе, со все́ми святы́ми по всей Аха́ии:
2 благода́ть вам и мир от Бо́га Отца́ на́шего и Го́спода Иису́са Христа́.», - мы видим что вступает таким образом в начале своего Послания Апостол пишет свое имя что Павел и добавляет, «во́лею Бо́жиею Апо́стол Иису́са Христа́,», - что он волею Божиею Апостол, то есть не самозванец, не там не понятно кто, а волею Божией Апостол Иисуса Христа и еще это послание написано и вместе с Тимофеем и от Тимофея. Хотя скорее всего основным был автором Павел, но и Тимофей дал прочитать его, и что там добавил, а он все приписывает: «и Тимофе́й брат». И обращено это к «це́ркви Бо́жией, находя́щейся в Кори́нфе,». Вот правильное напоминание Церкви Божией, находящейся в Коринфе, то есть Церковь-то Вселенская она одна единственная, но все ее части, все разбросанные общины поместно разбросанные, да, они тоже именуются церковью Божией, это есть собрание особого вида и типа. 
И что «со все́ми святы́ми по всей Аха́ии:», - добавляет к Коринфской братии и Кто передает: «2 благода́ть вам и мир от Бо́га Отца́ на́шего и Го́спода Иису́са Христа́.», - вот такое приветствие было, причем это приветствие не то, как мы здороваемся: «Ну, здравствуйте» из приличия, воспитанные люди: «Здравствуйте», - вот какого-то человека. А действительно, если человек желает здоровья, то он желает здоровья и желает так, что тот человек получает это здоровье, то есть ощутимые облегчения, исцеления. Так и здесь. Если Апостол Тимофей желает благодать вам конкретно, да? - к Коринфянам, и мир, то благодать и мир нисходят на читающих и слушающих, если кто там кто-то прочитывает для всех коринфян с коринфской братии для каждого христианина- коринфа реально сходила благодать и мир, даже если они и пребывали в благодати и мире, то еще дополнительно сходила благодать и мир и это ощущали.
И дальше Апостол продолжает: «3 Благослове́н Бог и Оте́ц Го́спода на́шего Иису́са Христа́, Оте́ц милосе́рдия и Бог вся́кого утеше́ния, 4 утеша́ющий нас во вся́кой ско́рби на́шей, что́бы и мы могли́ утеша́ть находя́щихся во вся́кой ско́рби тем утеше́нием, кото́рым Бог утеша́ет нас сами́х!», - то есть идет благословение Бога и Отца Господа нашего Иисуса Христа, он именует Его Отцом милосердия и Богом всякого утешения. И дальше объясняет почему Бог всякого утешения, потому что Он утешает нас, в данном случае конкретно Апостола Павла, Тимофея и других сотрудников по благовествованию во всякой скорби нашей. То есть СКОРБЬ НУЖДАЕТСЯ В УТЕШЕНИИ, ПОТОМУ ЧТО ЕЕ ТЯЖЕЛО ПЕРЕНОСИТЬ БЕЗ УТЕШЕНИЯ ОТ БОГА. ПОЭТОМУ БОГ УТЕШАЕТ, ДАЕТ ПОСКОРБЕТЬ, НО И УТЕШАЕТ.
И Апостол так это выворачивает вот это вот действие Бога, так «что́бы и мы могли́», - то есть ПОЛУЧАЯ ТАКОЕ УТЕШЕНИЕ ВО ВСЕХ СКОРБЯХ, АПОСТОЛ ГОВОРИТ, «ЧТО́БЫ И МЫ МОГЛИ́ УТЕША́ТЬ НАХОДЯ́ЩИХСЯ ВО ВСЯ́КОЙ СКО́РБИ <ТО ЕСТЬ ДРУГИХ ХРИСТИАН> ТЕМ УТЕШЕ́НИЕМ, КОТО́РЫМ БОГ УТЕША́ЕТ НАС САМИ́Х!», - то есть их Бог утешает, а они точно таким утешением могут утешать других христиан, потому что БОГ УТЕШАЕТ АПОСТОЛОВ С ЗАПАСОМ ТАКИМ, ЧТО ЭТОТ АПОСТОЛ МОЖЕТ ЕЩЕ ЭТОЙ ЖЕ БЛАГОДАТЬЮ, ЭТИМ МИРОМ УТЕШАТЬ И ДРУГИХ ХРИСТИАН, КОТОРЫЕ ТОЖЕ НАХОДЯТСЯ В СКОРБЯХ.
И дальше уже идет поучение и такое из опыта: «5 И́бо по ме́ре, как умножа́ются в нас страда́ния Христо́вы, умножа́ется Христо́м и утеше́ние на́ше.», - то есть здесь уже Апостол обозначает духовный закон, который в отношении страданий ради Христа, поэтому называется «страданиями Христовыми»: 
«как умножа́ются в нас страда́ния Христо́вы,», - КОГДА МЫ ПОДРАЖАЕМ СТРАДАНИЯМ, СТРАДАЯ ПОДРАЖАЕМ ХРИСТУ, И РАДИ ХРИСТА ТЕРПИМ СВОИ СТРАДАНИЯ, ОНИ ИМЕНУЮТСЯ «СТРАДАНИЯМИ ХРИСТОВЫМИ», ТО «УМНОЖА́ЕТСЯ ХРИСТО́М И УТЕШЕ́НИЕ НА́ШЕ.», - ТО ЕСТЬ ВОТ, ЧЕМ БОЛЬШЕ СТРАДАНИЯ, ТЕМ БОЛЬШЕ УТЕШЕНИЯ. И здесь указана мера «5 И́бо по ме́ре,», - да? - то есть соизмеряются СТРАДАНИЯ И УТЕШЕНИЕ, СОИЗМЕРЯЮТСЯ И ПОДДЕРЖИВАЮТСЯ В ОДИНАКОВОЙ МЕРЕ.
«6 Скорби́м ли мы, скорби́м для ва́шего утеше́ния и спасе́ния, кото́рое соверша́ется перенесе́нием тех же страда́ний, каки́е и мы те́рпим.», -  то есть терпели похожие страдания, лишения, гонения, и так далее, и так далее, и так далее, вот. А Апостол это как бы проговаривает: «6 Скорби́м ли мы,», - то есть «скорби́м для ва́шего утеше́ния и спасе́ния,», - да, то есть это такой удивительный способ пользы переносимый Апостолами перенесения скорби, то есть они скорбят, но это делается для утешения других христиан для их спасения. А это утешение спасения «соверша́ется перенесе́нием тех же страда́ний, каки́е и мы те́рпим.», -  поэтому вы готовьтесь и будьте терпеливы, и переносите страдания, и тогда получите утешение. 
«7 И наде́жда на́ша о вас тверда́.», - это характеристика твердости коринфской братии. «Утеша́емся ли, утеша́емся для ва́шего утеше́ния и спасе́ния,», - вот видите, и скорбим для вашего утешения и спасения, и утешаемся и для вашего утешения и спасения, «зна́я, что вы уча́ствуете как в страда́ниях на́ших, так и в утеше́нии.», - и то, и то, - опять баланс, опять соразмерность. 
«8 И́бо мы не хоти́м оста́вить вас, бра́тия, в неве́дении о ско́рби на́шей, бы́вшей с на́ми в А́сии,», - сейчас говорим Азия, да - « потому́ что мы отягчены́ бы́ли чрезме́рно и сверх си́лы, так что не наде́ялись оста́ться в живы́х.», - то есть Апостол Павел пишет конкретно, пример приводит конкретный сильнейшей скорби. И он не скрывает, а пишет как было и братья об этом не ведали и он не хочет оставить их в неведении в этой скорби, «бы́вшей с на́ми в А́сии, потому́ что мы отягчены́ бы́ли чрезме́рно и сверх си́лы,», - вот Бог не попускает чрезмерно и сверхсилы, попускает не всем, простым людям не попустит, а особым людям попускает, особенно высоким Своим людям, высоко-духовным, (10:00) Святым Своим попускает. Иначе что, даже ему не верить Апостолам, да? -  «отягчены́ бы́ли чрезме́рно и сверх си́лы,», - и вот это вот перенапряжение, перегрузка, превышение всякой меры терпимой, привело к тому, что они «не наде́ялись оста́ться в живы́х.», - то есть они были готовы к смерти физической. То есть настолько было : «Ну, все, пришла смерть» и уже все остальное забывается в этот момент такой скорби, человек реально переживает и уже полагает, что вот и смерть его пришла. И в этом смысле все одинаково переживают, когда скорбь сверх меры, сверх силы. 
Но дальше он пишет: «9 Но са́ми в себе́ име́ли пригово́р к сме́рти, для того́, что́бы наде́яться не на сами́х себя́, но на Бо́га, воскреша́ющего мёртвых,», - вот выход для христианина, даже если ему грозит смерть и по всем понятиям человеческим не возможно остаться в живых, поэтому человек сам себя приговаривает к смерти, имея в себе приговор к смерти, для того чтобы надеяться не на самих себя вот в этом «умру-не умру», но на Бога, воскрешающего меня. То есть даже если умрем, если Богу надо наше служение, то Он воскресит нас — вот какая вера, как у Авраама, который возносил сына Исаака обетованного в жертву, зная что Бог может его воскресить вследствие надо чтобы Он выполнил на нем обетования Свои. То есть смерть не является… в другом месте мы же читали, да, когда Апостол писал в Послании к Римлянам мы читали: «Кто отлучит нас от любви Божией: смерть, жизнь, глубина, высота,...», то есть смерть не может отлучить людей от любви Божией. 
Итак, «но на Бо́га, воскреша́ющего мёртвых, 10 Кото́рый и изба́вил нас от столь бли́зкой сме́рти, и избавля́ет, и на Кото́рого наде́емся, что и ещё изба́вит,», - то есть это были не однократные случаи, а время от времени такие приближения к смерти бывали у Апостолов и Бог избавлял от явной смерти, от возможности умереть Своим образом, каким-то чудесным способом, воздействием, Своей заботой. Поэтому надеемся, что и еще избавит.
«11 при соде́йствии и ва́шей моли́твы за нас, », - вот здесь ВАЖНА МОЛИТВА ДРУГИХ ХРИСТИАН ЗА БЛАГОВЕСТНИКОВ, ЗА ПРОПОВЕДНИКОВ, ЗА СЛУЖАЩИХ ИМ БОЖИИХ СЛУЖИТЕЛЕЙ. ПОТОМУ ЧТО БОГ СМОТРИТ НУЖНЫ ЛИ ОНИ ЭТИМ ХРИСТИАНАМ. ЕСЛИ НЕ ОЧЕНЬ, ТО ОН К СЕБЕ ЗАБЕРЕТ. А ЕСЛИ ОЧЕНЬ НУЖНЫ, ТУТ НУЖНО ПРИКЛАДЫВАТЬ СВОЮ МОЛИТВУ, СВОЕ СОДЕЙСТВИЕ И МОЛИТВЫ ЗА ЭТИХ БЛАГОВЕСТНИКОВ, в данном случае за Апостола Павла: «за нас,», - и Тимофея, да
«дабы́ за даро́ванное нам, по хода́тайству мно́гих, мно́гие возблагодари́ли за нас.», - то есть если будут продлевать жизнь, то и они и поделятся, дарованным им Богом. Если будет ходатайство, то многие возблагодарят за нас, потому что есть за что благодарить.
«12 И́бо похвала́ на́ша сия́ есть свиде́тельство со́вести на́шей, что мы в простоте́ и богоуго́дной и́скренности, не по пло́тской му́дрости, но по благода́ти Бо́жией, жи́ли в ми́ре, осо́бенно же у вас.», - вспоминает, как они они жили у вас по благодати Божией, это великое искусство жить по благодати Божией. Не просто получать благодать, а жить по благодати Божией, то есть ВСЕ ДОЛЖНО БЫТЬ БЛАГОДАТНО В ЧЕЛОВЕКЕ, ВСЕ. ВСЕ ПРОПИТАНО И ПОДВИГАТЬСЯ ДЕЙСТВИЕМ БЛАГОДАТИ БОЖИЕЙ, РАСТВОРЯТЬСЯ БЛАГОДАТЬЮ БОЖИЕЙ, ВСЕ ЧТО ЧЕЛОВЕК НИ ДЕЛАЕТ. А можно жить не по благодати. Быть верующим, читать Писание, молиться, но не по благодати Божией. 
«13 И мы пи́шем вам не ино́е, ка́к то, что вы чита́ете и́ли разуме́ете и что, как наде́юсь, до конца́ уразуме́ете,», - очень важно, да? - пишем не иное что-то, а что вы читаете и разумеете. И читать надо и понимать, да? И «что, как наде́юсь, до конца́ уразуме́ете,», - очень надежда была, что они до конца поймут слова Апостола. 
«14 так как вы отча́сти и уразуме́ли уже́, что мы бу́дем ва́шею похвало́ю, равно́ и вы на́шею, в день Го́спода на́шего Иису́са Христа́.», - ну здесь просто повторяет это «славится ли один уд, славятся все уды». И в данном случае конкретно, что коринфяне будут похвалою Апостола Павла, а Апостол Павел будет похвалою Господа нашего Иисуса Христа в день славного Второго Пришествия Господа нашего Иисуса Христа. 
«15 И в э́той уве́ренности я намерева́лся прийти́ к вам ра́нее, что́бы вы втори́чно получи́ли благода́ть,», - то есть какая забота, чтобы вторично получили, мало что один раз, чтобы вторично получили, еще, еще. 
«16 и че́рез вас пройти́ в Македо́нию, из Македо́нии же опя́ть прийти́ к вам; а вы проводи́ли бы меня́ в Иуде́ю.», - то есть вот такие у него были планы, прямо их рассказывает, как он хотел. 
«17 Име́я тако́е наме́рение,», - намерение, да? - « легкомы́сленно ли я поступи́л?», - вопрос к ним. « И́ли, что я предпринима́ю, по пло́ти предпринима́ю, так что у меня́ то «да, да́», то «нет, нет»?
18 Ве́рен Бог, что сло́во на́ше к вам не́ было то «да», то «нет».», - да, то есть НЕ БЫЛО КОЛЕБАНИЙ, ВСЕГДА ЧТО-ТО ОДНО. 
«19 И́бо Сын Бо́жий, Иису́с Христо́с, пропове́данный у вас на́ми, мно́ю и Силуа́ном и Тимофе́ем, не́ был «да» и «нет»; но в Нём бы́ло «да», —», - то есть только «да», то есть только «да», утверждение. 
«20 и́бо все обетова́ния Бо́жии в Нём «да», и в Нём «ами́нь», — в сла́ву Бо́жию, че́рез нас.», - вот конкретно для вас к коринфянам это пришло через нас: через меня Павла, через Силуана с Тимофеем. 
«21 Утвержда́ющий же нас с ва́ми во Христе́ и пома́завший нас есть Бог,», - то есть Бог утверждает нас с вами во Христе и помазует Божественным помазанием. Они еще были помазанники Божественные.
«22 Кото́рый и запечатле́л нас и дал зало́г Ду́ха в сердца́ на́ши.», - запечатлел, то есть запечатал, сохранил, да? То есть сохранил вот это все Божественное помазание и утверждение «и дал зало́г Ду́ха <Духа Святаго> в сердца́ на́ши.», - 
«23 Бо́га призыва́ю во свиде́тели на ду́шу мою́, что, щадя́ вас, я досе́ле не приходи́л в Кори́нф,», - то есть были проблемы, я просто не совсем доволен коринфскими братьями, поэтому призывает Бога во свидетели на свою душу «что, щадя́ вас, я досе́ле не приходи́л в Кори́нф,», - 
«24 не потому́, бу́дто мы берём власть над ве́рою ва́шею; но мы споспе́шествуем ра́дости ва́шей: и́бо ве́рою вы твёрды.», - то есть верою вы тверды, да? «но мы споспе́шествуем ра́дости ва́шей:», - а какие-то недочеты надо исправлять.
На этом мы закончили чтение и разбор 1-ой главы 2-го Послания к коринфянам, надеюсь вам было полезно. 
Храни вас Господь Милосердый от всякого зла, вреда, от всякого непотребства, от всякого не угодного Ему! И пребывайте в благодати Божией, в мире.



