16.12.2022 ЧТЕНИЕ ВТОРОГО ПОСЛАНИЯ К КОРИНФЯНАМ АПОСТОЛА ПАВЛА, ГЛ.13 ЗАВЕРШАЮЩАЯ
 (Стенограмма Видеозаписи Батюшки)

Мир вам, стремящимся к познанию Бога и всего Божественного, крепкого здравия, доброго настроения! 
16-ое декабря 2022 года от Рождества Христова и мы завершаем чтение 2-ого Послания к Коринфянам Святого Апостола Павла, и этой главой последней является не большая по объему 13-ая глава. Итак, читаем:
13 гл.:
«1 В тре́тий уже́ раз иду́ к вам. При уста́х двух и́ли трёх свиде́телей бу́дет твёрдо вся́кое сло́во.
2 Я предваря́л и предваря́ю, как бы находя́сь у вас во второ́й раз, и тепе́рь, отсу́тствуя, пишу́ пре́жде согреши́вшим и всем про́чим, что, когда́ опя́ть приду́, не пощажу́.».
Вот так в завершении Послания Апостол Павел напоминает, что уже в третий раз идет, два раза уже был и вот если при двух или трех свидетелях твердое всякое слово, поэтому он призывает, здесь больше чем два и три, всех его свидетелей, что «2 Я предваря́л и предваря́ю,», - причем, - «как бы находя́сь у вас во второ́й раз, и тепе́рь, отсу́тствуя, пишу́ пре́жде согреши́вшим», - значит были согрешившие «и всем про́чим, что, когда́ опя́ть приду́, не пощажу́.», - вот так строго: «не пощажу», - говорит, потому что хочет добиться исправления, не хочет чтобы его чада грешили, хочет чтобы все они спаслись, все они были с Богом, в благодати, - это естественное желание для любого отца, для любого пастыря.
«3 Вы и́щете доказа́тельства на то, Христо́с ли говори́т во мне: Он не бесси́лен для вас, но силён в вас.», - основная проблема у людей, которые служат Богу, которые поставлены на служение Богом, и снабжены всем необходимым, - это проблема распознания их, потому что люди немощны, люди сомневаются. Видят немощи служителя: что-то в дырявых носках пришел, не так стоит, не так говорит, что-то не так съел, не то выпил, и так далее, и так далее. То есть придраться, соблазниться мгновенно можно, проблем нету соблазниться на человека. А вот Бог ли в нем говорит, через него говорит, действительно ли он Божий, - вот здесь трудно очень вот это распознавать. И поэтому некоторые и тогда, и сейчас и во все времена, ищут доказательств на то, Христос ли говорит через данного человека. Вот тогда у Апостола Павла искали, сегодня вы можете точно также искать доказательства, в отношении, например, меня — Христос ли говорит через меня, Дух Святой говорит через меня, Бог ли говорит через меня, да? Я поэтому точно так нахожусь в таком положении, мне понятно состояние Павла и других служителей во все времена Христианской истории, что это серьезная проблема и всегда приходится как-то доказывать, оправдываться, и так далее, и так далее, щадя людей, ибо хочется им пользы и блага хочется.
И Апостол приводит такое, он не начинает там дискутировать очень долго, а просто говорит: «Он <Христос> не бесси́лен для вас, но силён в вас.», - вот где свидетельство, то есть свидетельство, доказательство того, что во мне говорит Христос, оно находятся не у меня, доказательство. Во мне само служение, а у вас доказательство, оно находится у вас, потому что служение направлено по отношению к вам и оно должно в вас свидетельствоваться, и поэтому «Он не бесси́лен для вас <Христос>», - поэтому Его сила проявляется в вас, и свидетельствует о том, что я говорю от Бога, что Христос говорит во мне и через меня вам. Так и Апостол первый из служителей эту проблему поставил, и обозначил, и вот пытается так ее разрешить.
«4 И́бо хотя́ Он и распя́т в не́мощи, но жив си́лою Бо́жиею;», - это Апостол ссылается на Христа, - «и мы», - Апостолы, вот «та́кже, хотя́ не́мощны в Нём, но бу́дем жи́вы с Ним си́лою Бо́жиею в вас.», - да, то есть мы тоже немощны во Христе, «но бу́дем жи́вы <со Христом> си́лою Бо́жиею <которая> в вас.», - потому что в вас проявляется и эта наша сила.
И «5 Испы́тывайте сами́х себя́, в ве́ре ли вы; сами́х себя́ исследывайте.», - и поэтому совершенно справедливо обращается, если доказательство оно у вас, то вы себя-то и испытывайте, себя-то и исследуйте, ибо вы там можете найти ответы на эти вопросы. 
«И́ли вы не зна́ете сами́х себя́, что Иису́с Христо́с в вас?», - что вы даже не знаете эту истину? А кто сегодня скажет, что Христос в нем? Сегодня это не принято говорить вообще: «Ой, какой гордый! Он сказал в нем Христос живет.», Апостол Павел говорит: «и уже не я живу, но живет во мне Христос» (Гал.2:20), а сегодня человек не может, он говорит: «Нет, если в вас нет Христа, то вы и не христиане. Какие же вы христиане без Христа?», не на иконе, не в храме, а вот в вашем сердце, внутри вас, Христос должен обитать. Если вы причащаетесь Тела и Крови, как Христос внутри вас не живет, не пребывает? Как? 
«Ра́зве то́лько вы не то, чем должны́ быть.», - вот где, если нет Христа в вас, то значит вы не то, чем должны быть, то есть вы не христиане.
«6 О нас же, наде́юсь, узна́ете, что мы то, чем быть должны́.», - то есть несмотря, на что среди вас есть и такие, и такие, а нас ...
«7 Мо́лим Бо́га, что́бы вы не де́лали никако́го зла,», - вот чего уже желает Апостол, чтобы хотя бы никакого зла не делали, «не для того́, что́бы нам показа́ться, чем должны́ быть; но что́бы вы де́лали добро́, хотя́ бы мы каза́лись и не тем, чем должны́ быть.», - даже если вы не правильно посмотрите на нас, важно, чтобы вы не делали злоа, а делали добро. 
«8 И́бо мы не си́льны про́тив и́стины, но си́льны за и́стину.», - еще одно крылатое выражение Апостола Павла, которое следует запомнить, записать и повторить: «8 И́бо мы не си́льны про́тив и́стины, но си́льны за и́стину. 
9 Мы ра́дуемся, когда́ мы не́мощны, а вы си́льны; о сём-то и мо́лимся, о ва́шем соверше́нстве.
10 Для того́ я и пишу́ сие́ в отсу́тствии, что́бы в прису́тствии не употреби́ть стро́гости по вла́сти, да́нной мне Го́сподом к созида́нию, а не к разоре́нию.», - то есть для того он так и стращает их: «приду не пощажу», все, чтобы воздействовать в отсутствии так, чтобы не пришлось в присутствии действительно не прибегать к строгости и не пощажению. Еще и важно, что вся эта власть, хотя она и дана сильная власть, не сравнимая ни с какой другой властью, но он ее хочет употреблять к созиданию, а не к разорению.  
«11 Впро́чем, бра́тия, ра́дуйтесь, усовершайтесь, утеша́йтесь, бу́дьте единомы́сленны,», - имеется в виду в вопросах веры, Божественного, потому что это все что Единый Дух каждому должен одно и то же давать, одни и те же мысли, а там в житейском, там можем различаться; «ми́рны, — и Бог любви́ и ми́ра бу́дет с ва́ми.», - то есть здесь он называет Бога, Богом Любви и Мира и поэтому Он будет с вами, если вы будете мирны, единомысленны, утешаться, усовершаться и радоваться.
«12 Приве́тствуйте друг дру́га лобза́нием святы́м.», - ну такой был обычай всегда христиан, христиан приветствовали, как некое священное существо лобзанием, как икону. 
«Приве́тствуют вас все святы́е. 13 Благода́ть Го́спода на́шего Иису́са Христа́, и любо́вь Бо́га Отца́, и обще́ние Свято́го Ду́ха со все́ми ва́ми. Ами́нь.», - опять вот это проговаривание это не просто фигура речи, это не просто для красного словца, а он действительно желает и преподает это желательное: «13 Благода́ть Го́спода на́шего Иису́са Христа́, и любо́вь Бо́га Отца́, и обще́ние Свято́го Ду́ха со все́ми ва́ми. Ами́нь.», - и это введено в Литургическую практику, ну с небольшим изменением, но то же самое: «Благода́ть Го́спода на́шего Иису́са Христа́, и любо́вь Бо́га и Отца́, и причастие Свято́го Ду́ха буди со все́ми ва́ми.», - каждый священник, каждый священнослужитель говорит во время Евхаристии, желает это и это происходит, и эти слова Апостола Павла в реальности происходили на Коринфской общине и над теми, кто и сейчас читает с должным расположением.
Поэтому дай Бог, чтобы эти слова и на вас осуществились! Аминь.
До новых встреч!


