06.12.2022 ЧТЕНИЕ ВТОРОГО ПОСЛАНИЯ К КОРИНФЯНАМ АПОСТОЛА ПАВЛА, ГЛ.3
 (Стенограмма Видеозаписи Батюшки)

Мир всем, всем доброго здравия, доброго настроения! 
Настроения, настроя на чтение, а читаем мы 06-го декабря 2022 года от Рождества Христова 3-ю главу 2-ого Послания к Коринфянам Святого Апостола Павла. 
3 гл.:
«1 Неуже́ли нам сно́ва знако́миться с ва́ми? Неуже́ли ну́жны для нас, как для не́которых, одобри́тельные пи́сьма к вам и́ли от вас?
2 Вы — на́ше письмо́, напи́санное в сердца́х на́ших, узнава́емое и чита́емое все́ми челове́ками;
3 вы пока́зываете собо́ю, что вы — письмо́ Христо́во, че́рез служе́ние на́ше напи́санное не черни́лами, но Ду́хом Бо́га живо́го, не на скрижа́лях ка́менных, но на плотяных скрижа́лях се́рдца.
4 Таку́ю уве́ренность мы име́ем в Бо́ге че́рез Христа́,
5 не потому́, что́бы мы са́ми спосо́бны бы́ли помы́слить что от себя́, как бы от себя́, но спосо́бность на́ша от Бо́га.
6 Он дал нам спосо́бность быть служи́телями Но́вого Заве́та, не бу́квы, но ду́ха, потому́ что бу́ква убива́ет, а дух животвори́т.
7 Е́сли же служе́ние смертоно́сным бу́квам, наче́ртанное на камня́х, бы́ло так сла́вно, что сыны́ Изра́илевы не могли́ смотре́ть на лицо́ Моисеево по причи́не сла́вы лица́ его́ преходя́щей, —
8 то не гора́здо ли бо́лее должно́ быть сла́вно служе́ние ду́ха?»
Это Послание, эту главу Послания к Коринфянам Апостол начинает с такими вопросами, которые прямо нам показывают, что были нестроения, были неполадки в первой христианской общине, не смотря на обилие благодати и на таких великих носителей благодати представителей служения, как Апостол Павел, Тимофей, Тит и там, Аполлос и так далее, и так далее, и так далее.
«1 Неуже́ли нам сно́ва знако́миться с ва́ми? Неуже́ли ну́жны для нас, как для не́которых, одобри́тельные пи́сьма к вам и́ли от вас?», - то есть в этом вопрос и ответ. Нет, ничего уже больше не нужно. 
А вот и ответ:«2 Вы — на́ше письмо́,», - результат, мы имеем результат, результат, как письмо, то есть что-то что уже оформилось, что уже записано, напечатлено словесно, Бог есть Слово и весь мир создан словесным, разумным, и все пропитано словесностью, Божьим Словом, поэтому Апостол сравнивает и христиан Коринфских, да, и вообще всех христиан истинных, что МЫ ЯВЛЯЕМСЯ ПИСЬМОМ БЛАГОВЕСТВОВАНИЯ, ПИСЬМОМ АПОСТОЛЬСКОГО БЛАГОВЕСТВОВАНИЯ, ИБО ОНО ПИШЕТСЯ В СЕРДЦАХ НАШИХ. Оно пишется в сердцах наших, запечатлевается в наших сердцах и соответственно может считываться, и приносить пользу, и оно узнаваемо и читаемо всеми человеками через то что написано в сердцах христиан. 
И «3 вы пока́зываете собо́ю, что вы — письмо́ Христо́во,», - то есть, ЖИВЯ ПО ХРИСТУ, СОГЛАСНО ЕГО ЗАПОВЕДЯМ, ОБЕТОВАНИЯМ, ЧЕЛОВЕК ПОКАЗЫВАЕТ, ЧТО ОН ПИСЬМО ХРИСТОВО, что не случайно его, так сказать,  Глава - Бог Слово, не только Сын Божий Слово, а слово говорится и пишется.
И «вы — письмо́ Христо́во, че́рез служе́ние на́ше напи́санное не черни́лами,», - то есть идет образ письма, но противопоставляется тут же, что ЭТО ПИСЬМО, НО НЕ ЧЕРНИЛАМИ. А ЧЕМ? - «НО ДУ́ХОМ БО́ГА ЖИВО́ГО,», - ТО ЕСТЬ СВЯТЫМ ДУХОМ БОГОМ ЖИВЫМ, ЭТО НАПИСАНО НА СЕРДЦАХ НАШИХ. Святым Духом, живущим в наших сердцах, и «не на скрижа́лях ка́менных, но на плотяных скрижа́лях се́рдца.», - ну это противопоставление идет каменное сердце и плотяное, да, из Ветхого Завета. То есть живое — плотяное, а мертвое — камень. 
«4 Таку́ю уве́ренность мы име́ем в Бо́ге че́рез Христа́,», - то есть мы уверены в Боге нашем через Христа, Который нас примирил с Богом, сделал Своими сыновьями, наследниками Царства, через Него мы все получили.
«5 не потому́, что́бы мы са́ми спосо́бны бы́ли помы́слить что от себя́,», - не то что сказать, сделать, помыслить «как бы от себя́,» ,- то есть это не отсебятина, это не придумка Савла — Павла, или других там Апостолов и благовестников, «но спосо́бность на́ша от Бо́га.», - то есть это не человеческая способность, а Божественная, она дарована Богом им для этого служения, «спосо́бность на́ша от Бо́га. 
6 Он дал нам спосо́бность быть служи́телями Но́вого Заве́та,», - то есть ЕСЛИ ЧЕЛОВЕК СЛУЖИТ, СЛУЖИТЕЛЬ НОВОГО ЗАВЕТА, ТО ЭТО БОГ ЕМУ ДАЛ БЫТЬ СЛУЖИТЕЛЕМ, ИБО САМ ЧЕЛОВЕК НЕ МОЖЕТ БЫТЬ НИКАКИМ СЛУЖИТЕЛЕМ: ни Новому Завету, ни Богу, ни Церкви, никому, кроме злу и бесам, и то опять-таки не сам, а поневоле.  
А здесь Бог дал «спосо́бность быть служи́телями Но́вого Заве́та,», - и тут же поправочка: «не бу́квы,», - хотя буквы используются, «но ду́ха,», - который в этих буквах просвечивается, да, «потому́ что бу́ква убива́ет, а дух животвори́т.», -  буква без духа убивает, а дух животворит. И противопоставление буквы без духа и дух идет, да, потому что тогда в букве все может быть как бы написано, но оно мертво все, не работает, убивает наоборот. А речь идет о Жизни. О Жизни подлинной, которая не мыслима без Бога, а Жизнь есть подлинная только в Боге, с Богом и Богом. 
И вот здесь вспоминает исторический случай: «7 Е́сли же служе́ние смертоно́сным бу́квам, наче́ртанное на камня́х,», -  то есть вспоминаются скрижали написанные Богом и переданные через Моисея Израилю, «бы́ло так сла́вно, что сыны́ Изра́илевы не могли́ смотре́ть на лицо́ Моисеево по причи́не сла́вы лица́ его́ преходя́щей, —», -  эта слава была преходящая, то есть светилось лицо и прекратило светиться.
«8 то не гора́здо ли бо́лее должно́ быть сла́вно служе́ние ду́ха?», -  гораздо более, конечно гораздо более, конечно гораздо более, 
«9 И́бо е́сли служе́ние осужде́ния сла́вно, то тем па́че изоби́лует сла́вою служе́ние оправда́ния.», - а ХРИСТИАНСТВО ЕСТЬ СЛУЖЕНИЕ ОПРАВДАНИЯ, СЛУЖЕНИЕ ЖИЗНИ, СЛУЖЕНИЕ ВОСКРЕСЕНИЯ, СЛУЖЕНИЕ ПОБЕДЫ НАД ГРЕХОМ, НАД СМЕРТЬЮ, НАД ДЬЯВОЛОМ, НАД АДОМ. 
«10 То просла́вленное да́же не ока́зывается сла́вным с сей стороны́, по причи́не преиму́щественной сла́вы после́дующего.», - то есть то все что было славно в Ветхом Завете, оно уже и не кажется славным по причине преимущественной славы Христового служения и служения Христу.
«11 И́бо, е́сли преходя́щее сла́вно, тем бо́лее сла́вно пребыва́ющее.», - которое будет навсегда, люди будут иметь конца, а Христово никогда не будет иметь конца. 
«12 Име́я таку́ю наде́жду, мы де́йствуем с вели́ким дерзнове́нием,
13 а не так, как Моисе́й, кото́рый полага́л покрыва́ло на лицо́ своё, что́бы сыны́ Изра́илевы не взира́ли на коне́ц преходя́щего.», - то есть он описывает, что Моисей «полага́л покрыва́ло на лицо́ своё, что́бы сыны́ Изра́илевы не взира́ли на коне́ц преходя́щего.», - потому что закончится эта слава, этот свет и он показывает: в этом смысле у Моисея не было такого великого дерзновения тогда. А мы действуем благодаря тому, что Христос с нами, за нас и Дух Святой с нами с великим дерзновением.
«14 Но умы́ их ослеплены́:», - кого? - сынов Израилевых, «и́бо то же са́мое покрыва́ло доны́не остаётся несня́тым при чте́нии Ве́тхого Заве́та, потому́ что оно́ снима́ется Христо́м.», - вот этот образ покрывала на Моисее, как авторе Ветхого Завета, как законополагателя, законоучителя, - это прекрасный образ, усмотренный Апостолом Павлом: вот покрыт Моисей покрывалом и та слава подлинная, не буквы, да, а духа, она сокрыта. Особенно, как тогда они не видели Моисея лицо, так и сейчас они не видят в Ветхом Завете этой славы. Почему? - потому что только Христом снимается, Христос приходит и снимает. И Христос говорит уже с Моисеем на горе Фавор, с душой Моисея, который пришел в славе своей, и Моисей там с не покрытой головой уже, ибо Христос снял покрывало. И с Ветхого Завета снял покрывало, оно все говорило о Христе, вело ко Христу и привело ко Христу и к Его победе. 
«15 Доны́не, когда́ они́ чита́ют Моисе́я, покрыва́ло лежи́т на се́рдце их;», - а это печальная правда и следствие, результат, они до сих пор иудеи читают Моисея, а покрывало лежит на сердцах их, они не видят Христа, славы Христа они не видят.
«16 но когда́ обраща́ются к Го́споду, тогда́ э́то покрыва́ло снима́ется.», - то есть нужно обратиться к Господу Иисусу Христу и они станут понимать правильно и Писание Ветхого Завета.
«17 Госпо́дь есть Дух; а где Дух Госпо́день, там свобо́да.», - то есть СВОБОДА ЧЕЛОВЕКА ТОЛЬКО ТАМ, ГДЕ ДУХ ГОСПОДА, ДУХ СВЯТОЙ, РАБ НЕ МОЖЕТ ИМЕТЬ СВЯТОГО ДУХА, СВЯТОЙ ДУХ НЕ МОЖЕТ ИМЕТЬ ДЕЛО С РАБОМ: РАБОМ ГРЕХУ, ЗЛУ И ТАК ДАЛЕЕ. ПОЭТОМУ СВОБОДА ОТ ЧЕГО? - ОТ ГРЕХА, ОТ СМЕРТИ, ОТ БЕЗСМЫСЛИЯ, В ОБЩЕМ, ОТ ВСЕГО НЕ БОГОУГОДНОГО, НЕ БОЖЕСТВЕННОГО, не жизнеутверждающего, да.
«18 Мы же все, откры́тым лицо́м, как в зе́ркале, взира́я на сла́ву Госпо́дню, преобража́емся в тот же о́браз от сла́вы в сла́ву, как от Госпо́дня Ду́ха.», - вот завершающая фраза, она довольно сложная для понимания,  «18 Мы же все,», - то есть как бы обобщает всех христиан, не «я» там, «18 Мы же все, откры́тым лицо́м,», - то есть в противовес Ветхому Завету, Ветхо-Заветному Израилю, мы все с «откры́тым лицо́м,», - но «как в зе́ркале,», - ибо мы не увидим, что мы с открытым лицом, если не посмотрим на некое зеркало, где увидим, что мы с открытым лицом стоим. Поэтому, как в зеркале, - то есть имеем четкое свидетельство, доказательство, что мы действительно с открытым лицом, 
« взира́я на сла́ву Госпо́дню,», - то есть на славу Господа Иисуса Христа, взирая, да, - такое духовное взирание,  «преобража́емся в тот же о́браз», - в Образ Христа «от сла́вы в сла́ву, как от Госпо́дня Ду́ха.», - то есть вот, если в первой части все понятно, то вторая часть «преобража́емся в тот же о́браз», - Образ Христа, ибо для нас слава Христа, Христос славен и мы этой славой можем обладать, но, если Христос сразу в полноте славы, то мы не можем иметь полноту славы Христа, мы может только ее, так сказать, собирательно приобретать, поэтому «от сла́вы в сла́ву,» ,- то есть от меньшей славы в большую славу и от большей славы в еще большую славу, и так по частям мы будем двигаться, и кто где остановится, только Бог знает. Так вот это вот ПРЕОБРАЖЕНИЕ ОТ СЛАВЫ В СЛАВУ ПРОИЗВОДИТСЯ ДУХОМ СВЯТЫМ, ДАННЫМ НАМ, ЖИВУЩИМ В НАС. И ОН-ТО И ПРОИЗВОДИТ ВОТ ЭТО НАШЕ ПРОСЛАВЛЕНИЕ ПОСТОЯННО ПРЕОБРАЖАЕТ ВСЕ В БОЛЬШУЮ, БОЛЬШУЮ, БОЛЬШУЮ СЛАВУ, НАСКОЛЬКО ТОЛЬКО МЫ УСПЕЕМ В ЗЕМНОЙ ЖИЗНИ ДОСТИЧЬ. 
На этом мы заканчиваем, чтение 3-ей главы закончили, надеюсь оно вас вдохновило, и вы будете преображаться в Образ Христа от славы в славу Духом Святым, помоги нам в этом Господь наш Милосердый и Дух Святой Бог наш! Аминь.
До новых встреч! 




