23.12.2022 ЧТЕНИЕ К ЕФЕСЯНАМ АПОСТОЛА ПАВЛА, ГЛ.5
 (Стенограмма Видеозаписи Батюшки)

Мир всем, всем доброго здравия, хорошего настроения! 
Сегодня 23 декабря 2022 года от Рождества Христова и мы продолжаем Чтение Посланий Апостола Павла, сегодня переходим на чтение Послания к Ефесянам, 1-ую главу будем читать и разбирать. Это, по-моему личному мнению, самая духовно насыщенное, самое назидательное Послание Апостола Павла. Вот на первом месте я ставлю к к Ефесянам, на втором — к Евреям, Послание к Евреям, вот и из всех Посланий именно это Послание я полностью растолковал и это толкование есть на нашем сайте церковном www.omolenko.com, кто не читал, зайдите почитайте, кто читал, перечитайте, очень полезно. Вот. Но сам я не смотрел это толкование, не читал его давно, и сегодня буду смотреть сегодняшним, сиюминутным взглядом, и вот что увижу, то и буду говорить, поэтому это не есть толкование в таком полном, полновесном смысле, это просто такая реакция вот сегодняшнего видения, сегодняшнего состояния прямо здесь и сейчас. 
Итак, читаем с вами 1-ую главу Послания к Ефесянам.
1 гл.:
«1 Па́вел, во́лею Бо́жиею Апо́стол Иису́са Христа́, находя́щимся в Ефе́се святы́м и ве́рным во Христе́ Иису́се:
2 благода́ть вам и мир от Бо́га Отца́ на́шего и Го́спода Иису́са Христа́.», - мы видим, опять начинает с представления кто это «1 Па́вел,», - это имя, а статус его - «во́лею Бо́жиею Апо́стол Иису́са Христа́,», - то есть он Апостол волею Божиею, это не самозванец, не сам себя назначил, не просто там: «Хочу и проповедую», а «во́лею Бо́жиею Апо́стол Иису́са Христа́,», - и к кому обращено: «находя́щимся в Ефе́се святы́м и ве́рным во Христе́ Иису́се:», - это тоже очень интересно: есть Святые в Церкви, а есть верные. Верные — это те, которые трудятся, чтобы стать Святыми уже достигли святости. И преподается не просто пожелание, а именно преподается именно благодать вам. Не: «Желаю вам благодати», а «2 благода́ть вам и мир», - от Кого? - «от Бо́га Отца́ на́шего и Го́спода Иису́са Христа́.», - «а где Дух Святой?», - спросите вы, а он уже в сердцах ваших, поэтому он и не упоминает, потому что «а кто Духа Христова не имеет — Духа Святого, то и не Христов», - писал Апостол в другом месте. 
«3 Благослове́н Бог и Оте́ц Го́спода на́шего Иису́са Христа́, благослови́вший нас во Христе́ вся́ким духо́вным благослове́нием в небеса́х,
4 так как Он избра́л нас в Нём пре́жде созда́ния ми́ра, что́бы мы бы́ли свя́ты и непоро́чны пред Ним в любви́,
5 предопредели́в усынови́ть нас Себе́ че́рез Иису́са Христа́, по благоволе́нию во́ли Свое́й,
6 в похвалу́ сла́вы благода́ти Свое́й, кото́рою Он облагода́тствовал нас в Возлю́бленном,
7 в Кото́ром мы име́ем искупле́ние Кро́вию Его́, проще́ние гре́хов, по бога́тству благода́ти Его́,
8 какову́ю Он в преизбы́тке дарова́л нам во вся́кой прему́дрости и разуме́нии,
9 откры́в нам та́йну Свое́й во́ли по Сво́ему благоволе́нию, кото́рое Он пре́жде положи́л в Нём,», - это одно предложение, такое длинное, такое насыщенное. 
Апостол пишет в отношении Бога и Отца и Господа нашего Иисуса Христа так: «3 Благослове́н Бог и Оте́ц Го́спода на́шего Иису́са Христа́, благослови́вший нас во Христе́ вся́ким духо́вным благослове́нием в небеса́х,», - ну, мы же помним, как Господь учил Своих учеников, а в их лице всех нас молиться.  Молитесь так: «Отче наш, иже еси на небесех, да святится имя твое: да приидет Царствие твое: да будет воля твоя, яко на небеси, и на земли:» (Мф.6:9-13), вот, то есть что Сущий на Небесах Отец и воля Его да святится на Небесах, и так далее. Поэтому он благословляет Бога Отца Господа нашего за то, что Он благословил нас во Христе, через Христа «вся́ким духо́вным благослове́нием в небеса́х,», - то есть где наша истинное Жилище, то есть мы о Небесном помышляем, о Небесном взыскиваем. Поэтому все благословения они скапливаются в Небесах. И конечно же что-то доходит и до нас, но основное накапливается на Небесах, там где наше постоянное жительство будет, не прекращающееся, вечно-безконечное. А здесь только чтоб продержаться. 
И «4 так как Он избра́л нас», - потому что он поясняет: «4 так как Он избра́л нас», - то есть Отец Небесный, «в Нём <во Христе> пре́жде созда́ния ми́ра,», - понимаете какую мысль открывает, какую истину открывает Святой Апостол Павел, что Бог Отец, а именно Он избирает, вот Сам Господь сказал: «Никто не придет ко Мне, если Отец Небесный не привлечет», то есть Он избирает и Он привлекает ко Христу, потому что Христос — это Его Орудие в этом мире, Его Сын — Его Орудие в этом мире, Он поэтому передал Ему и Царство, и судебную власть, и всякую силу Свою даже, все отдал, чтобы Он сделал дело, которое желает и Отец и Сын и Дух Святой в отношении людей и всего мироздания, сотворенного Полнотой Пресвятой Троицы. 
Поэтому каждый из нас, вдумайтесь в это, приложите к сердцу, каждый из нас уже избран Небесным Отцом прежде создания мира, еще мир не был сотворен, еще Адам не был сотворен, еще не было ни нас, никого, а Он уже избрал, провидя всех, кто родится, выживет и будет служить Ему, верить в Него, любить Его, то есть и сейчас идет только реализация этого избрания, реализация этого промысла, реализация этого Божьего задума желания. И все что Бог хочет, оно реализуется точно как Он хочет, кроме покорности сынов человеческих, которые вот пытаются все где-то исказить, поэтому приходится с нами возиться, понимаете. 
И вот это само, когда читаете такие слова: «3 Благослове́н Бог и Оте́ц Го́спода на́шего Иису́са Христа́, благослови́вший нас во Христе́ вся́ким духо́вным благослове́нием в небеса́х,», - читайте это с таким насыщением, таким упоением, с таким наслаждением, с таким вбиранием в себя благодатного содержания и духа раскрывающегося, потому что это сладко, это блаженно, эти слова они просто проходят по нам удивительным таким воздействием. Если мы так будем читать, вникать в них, принимать их, вот это прекрасные, живые, работающие с нами духовные, божественные слова.
И «4 так как Он избра́л нас в Нём <во Христе> пре́жде созда́ния ми́ра,», - поэтому и то что Христос, а не человек, все это было до сотворения всего мира, и «что́бы мы бы́ли свя́ты и непоро́чны пред Ним в любви́,», - вот чего Он хочет от нас, Он нас избрал, все делает, все домостроительство Божие совершается Им, но вот святость, непорочность — это взаимный процесс такой синергетический, то сеть и Бог все для этого делает, и мы должны все для этого делать, чтобы не мешать Богу все для этого делать, как минимум не мешать, а еще лучше, еще и помогать со своей стороны своей ревностью, своим смирением, своей любовью, своим терпением.
Итак, «что́бы мы бы́ли свя́ты и непоро́чны пред Ним в любви́, 5 предопредели́в усынови́ть нас Себе́ че́рез Иису́са Христа́,», - вот Источник Истины, как бы одна фонтанирует истина за другой, дивный фонтан мыслей, истин. И вот эта мысль, вот эта истина, передающаяся через эту мысль, эта фраза, рожденная от этой мысли предопределив, предопределив, то есть заранее определив. Нас еще нет, а Он уже это предопределил, то есть решение принято до нас, до сотворения нас. И что предопределил? - «усынови́ть нас Себе́». Бог Отец хочет усыновить нас Себе, Он определил это, уже наперед определил: «усынови́ть нас Себе́ че́рез Иису́са Христа́,», - вот, и если вы послушаете стихотворение, которое я вчера написал и прочитал, то там как раз есть такая фраза, что Христос моему сыновству Отца Небесного есть Образователь, вот я еще не читал вот эти слова к Ефесянам, и уже не помнил их, но вот в душе это все есть. Я вчера в стихотворении это указал это же самое. То есть усыновление — мы сыны Отца Небесного, не просто кого-то, мы не можем быть сынами Христа, потому что Он Сам сын, можем быть братьями; вот, мы не можем быть сынами Духа Святого, можем быть Его поклонниками, носителями. А вот сынами Отца Небесного, мы не только можем быть, мы призваны, мы являемся, только бы не отпасть от этой величайшей благости, святыни, дара, дарования Отца Небесного, который мы не вмещаем еще и не можем представить что за этим кроется, какие блага, какое наслаждение, какая жизнь с избытком насыщенная, прекрасная, удивительная, чудесная, изумительная, скрывается вот за этими словами, что мы Его сыны, усыновленные «че́рез Иису́са Христа́, по благоволе́нию во́ли Свое́й,», - это благая воля: благоволение воли - какое удивительное словосочетание. Благоволение — в этом воля, да, то есть благоволение воли Своей, то есть как вот этой действующей силы, принимающей решение действующей силы. Вот.
И «6 в похвалу́ сла́вы благода́ти Свое́й,», - то есть чтобы мы хвалили и весь мир хвалили славу благодати Отца Небесного, «кото́рою Он облагода́тствовал нас», - Своею благодатью «в Возлю́бленном,», - то есть в Иисусе Христе, потому что это Его Сын Возлюбленный, 
«7 в Кото́ром мы име́ем искупле́ние Кро́вию Его́,», - еще одна истина. В Нем, во Христе мы имеем искупление от клятвы, от проклятия, да, «Кро́вию Его́,», - то есть Кровью Христа, имеем «проще́ние гре́хов,», - всех раз и навсегда «по бога́тству благода́ти Его́,», - ибо Он не просто благодатен, Он богат, Он сверх богат, Он бездонно богат, Он безмерно богат, Он безконечно богат благодатью, она из Него исходит, Он есть Источник благодати для всех творений и для всякого человека.
И дальше он свидетельствует еще одну истину: «8 какову́ю Он в преизбы́тке дарова́л нам во вся́кой прему́дрости и разуме́нии,», - то есть мы должны эту благодать увидеть, зафиксировать, принять, разуметь, использовать. Поэтому он эту истину прорисовывает так точно, так красиво, так стройно, так четко, «какову́ю Он <Отец Небесный> в преизбы́тке дарова́л нам», - в чем? - «во вся́кой прему́дрости и разуме́нии,», - вот откуда Богословие наше, вот откуда Богомыслие наше, вот откуда познание Бога наше, познание Божьего мира. Ведь мы пользуемся премудростью и разумом, а это — дары Духа Святаго: дух премудрости и дух разума, это разные дары, близкие, похожие, но это разные дары. Поэтому нужно и всякой премудрости, и разумения.
Следующую тайну (через запятую, да) и истину излагает «9 откры́в нам та́йну Свое́й во́ли», - что воля благая, по богатству благоволения, но она остается для нас тайной, была тайной, так вот Он открыл нам тайну Своей воли, то о чем не знали Ветхо-Заветные, они только интуицией, духом провидели в виде в образах, знамениях, символах, но прямо так они эту тайну не знали. А нам, христианам, блаженны мы благоволением и благословением Отца Небесного и Сына и Духа Святаго, что Отец Небесный открыл тайну Своей воли, почему вот Он так решил: «по Сво́ему благоволе́нию,», - вот, опять благая воля, она все время вершит нам удивительные, дивные, изумительные дела и дары, тайны открывает, приобщает нас к той Божественной жизни, которая не оскудевает никогда, которая насыщает нас, которая восхищает нас. 
«кото́рое Он пре́жде положи́л в Нём,», - что положил? Вот это Свое благоволение Отец Небесный еще раньше положил во Христе и Христос действует по воле Отца, согласуя со Своей волей, полностью совпадающей с волей Отца, да. Вот. 
И следующая истина: «10 в устрое́нии полноты́ времён,», - вот создал Бог время, времена. Есть время - это как понятие, а есть времена — это как реализующееся время, время реализуется временами, а времена разные. Время, как понятие - одно, а времена — разные. Они разные во всех смыслах, разные по текучести, разные по продолжительности, разные по насыщенности, разные по духу, разные по событиям (СОбытие), да, разные по пророческим обетованиям, разные по исполнению пророчеств, -  то есть очень разные. Так вот, раз есть времена (20:00) и их много, то есть устрояемая Богом некая полнота, когда времен, когда они все вот проделали, так сказать, свой путь, свой труд, свой вклад внесли в наше общее дело домостроительства Божия, устроения для нас, поэтому он говорит «устроение» - то есть это Богом специально устроено такое творчество Отца Небесного, вот «полноты́ времён», - мы достигли полноты времен, наполнена кладовая временная, 
«дабы́ все небе́сное и земно́е соедини́ть под главо́ю Христо́м.», - то есть для того Бог Чистый Дух воплотился, стал конкретным Творением в сотворенном Им мире Человеком, точнее БогоЧеловеком, Природный Бог соединил в Себе все Божество Сына Божьего и человечество Человека, да, и поэтому удобно было Отцу Небесному так устроить полноту времен, чтобы «все небе́сное и земно́е», - то есть вот два этих вот разнородных мира, составляющих единое Божественное творение, соединить. Соединить в благом союзе, гармонии, любви «под главо́ю Христо́м.», - Который вот и возглавляет это соединение, которое именуется Царством Божиим, соединяет Иисус Христос. 
Следующая мысль уже после этого предложения длинного: «11 В Нём», - во Христе то есть, - «мы и сде́лались насле́дниками,», - появился Христос, то Он вбирает в Себя всех нас Христовых, христиан, то есть мы уже числимся за Ним, уверовав в Христа, крестившись, от воды и Духа родившись, мы входим во Христа, через причащение Пречистых Тела и Крови Христовых мы входим во Христа, а Он Единственный Наследник, и поэтому входя в Его, в Его Церковь, в Его Тело через причащение Он нас собирает в Себя и мы становимся сонаследниками, то есть вместе с Ним наследуем все что Он, как Человек получает, и мы все получаем в Нем. В Нем «мы и сде́лались насле́дниками,», -  да, мысль — истина. 
Следующее дополнение: «быв предназна́чены к тому́ по определе́нию Соверша́ющего всё по изволе́нию во́ли Свое́й,», - следующей (между запятыми) идет вот эта истина, насыщенная такая, густая, глубокая, прекрасная, изумительная. Что мы не просто сделались наследниками, «быв предназна́чены к тому́», чтобы быть наследниками. Это уже назначено было до того, как мы были сотворены и предназначены были по определению, Он определил, то есть вот выявил все, оно уже прорисовано, оно все выпукло, оно существует, оно имеет свои пределы, определено, проявлено в бытии. 
«по определе́нию Соверша́ющего всё по изволе́нию во́ли Свое́й,», - то есть вот все, что совершается, все по произволению воли Отца Небесного. А Он из этого Своего личного желания определил нам быть наследниками во Христе всей полноты времен, всего соединенного Небесного и земного, всякого… удивительно, просто, ну, не перестаешь восхищаться нашим Богом. Какие мы христиане все-таки блаженные, триблаженные.
«12 дабы́ послужи́ть к похвале́ сла́вы Его́ нам,», - то есть опять возращаемся к похвале славы Его, только уже не только Христос, а и мы служим похвале славы Его, «кото́рые ра́нее упова́ли на Христа́.», - то есть вот это Богословие Отца, Отцовства Отца Небесного. 
«12 дабы́ послужи́ть к похвале́ сла́вы», - Отца Небесного, «кото́рые ра́нее упова́ли на Христа́.
«13 В Нём и вы, услы́шав сло́во и́стины, благовествова́ние ва́шего спасе́ния, и уве́ровав в Него́, запечатлены́ обетова́нным Святы́м Ду́хом,», - то есть в Нем во Христе и вы, «услы́шав сло́во и́стины,», ибо Христос есть Истина, да, «благовествова́ние ва́шего спасе́ния,», - то есть вот наше спасение оно не просто износится, передается, извещается, проговаривается, декларируется, - оно благовествуется. Это благая, радостная весть: «вы спасены, вы благоустроены в Вечности, вы стали сынами и дочерьми Отца Небесного, что Он вам не даст, как Своим детям?    Вы вошли в семью Бога Отца, Бога Сына и Бога Духа Святаго, став наравне с Сыном Божиим всегдашним, Природным и с Духом Святым, Которого Он испускает, вы становитесь в один ряд, как Его дети. И тогда все Три Лица служат вам удивительным Источником всякой благости, Каждое со Своим своеобразием. 
Поэтому в Нем во Христе «услы́шав сло́во и́стины, благовествова́ние ва́шего спасе́ния, и уве́ровав в Него́,», - вот в Такого Христа мы уверовали, посланного Отцом, что раскрыто в этих истинах, мы «запечатлены́ обетова́нным Святы́м Ду́хом,», - Святой Дух обетован был, обещан был (обетование — это обещание), обещан был, что Он придет: «лучше чтоб Я уйду», - говорит Христос, - «тогда Дух Святой придет, придет и напомнит вам все и научит, чему Я учил вас, и наставит на всякую истину и будущее возвестит вам», и мы запечатлены, то есть  Дух Святой запечатывает, Он завершает работу всей Троицы и поэтому это уже неотъемлемо наше, все вот эти истины, они оживают для нас, ради нас, с нами, и начинают реализовываться, воплощаться еще в земной жизни в той малой степени насколько здесь возможно что уже начать приобретать, реализовывать, а в полноте откроется, когда соединение Небесного и земного во Главе Христа произойдет и Бог будет Всем во Всем.
И «запечатлены́ обетова́нным Святы́м Ду́хом, 14 Кото́рый есть зало́г насле́дия на́шего,», - вот еще одна истина, то есть мы получаем Духа Святаго, прежде чем чтобы другое из великих даров выше нет даров Духа Святаго, мы становимся Духоносными и это Божественный Залог (залог — ну, это как в ломбард заходишь и закладываешь что-то ценное), так вот Бог заложил заранее в нас Духа Святаго. Так как не пощадил Сына, чтобы Он пошел и пострадал, так, ну в каком-то смысле, не щадит Духа Святаго, а сразу наперед дает нам, чтобы Он: «приди вселися в ны, очисти ны от всякиия скверны и спаси наши души» и мы поэтому, как бы запечатаны Духом Святым и все истины, все благости, мир Божий, благословения, - все в нас (30:00) хранится Духом Святым, свершается Духом Святым, животворится Духом Святым, Который есть Залог наследия нашего, - раз Он есть, это значит что все что обещано, все мы вступим в наследство, в величайшее, изумительное наследство 
«для искупле́ния уде́ла Его́, в похвалу́ сла́вы Его́.», - то есть для искупления — это вот выкупили удел какой-то, а удел Христов — это вот возглавлять все это Божественное творение, все мироздание уже вот в этом конкретном вечном, безконечном виде и в похвалу славы Его. Все время похвала славе, слава уже есть у Бога, но мы приобщаемся похвалой этой славе, мы славословим, приобщаясь хору Ангелов, хвалим славу Его.
  Вот это да, вот это велико! Просто высочайшее блюдо Богословского высочайшего насыщения, вкуса, благоухания! Как оно воздействует на сердце человека, на ум, как оно смиряет, облагораживает, благодатно завораживает, вдохновляет, располагает удивительной любовью, славословием, благодарением, похвалами к Такому Богу так вот все ради нас устраивающему, и это еще не все, это еще не все открыто, там такие удивительные вещи, потом как-нибудь, Бог даст, еще новые откровения мы узнаем. 
«15 Посему́ и я,», - то есть пишет о себе Павел, да, «услы́шав о ва́шей ве́ре во Христа́ Иису́са и о любви́ ко всем святы́м,», - по слуху услышал, что это так. 
«16 непреста́нно благодарю́ за вас Бо́га,», - то есть как на него Ефесяне произвели впечатление, в отличии: «О, несмысленные Галаты», там все время боролся с их обрезанием, христиане обрезанные, ну то есть это то что крещенные иудеи не мыслимо, да, представить, вот, пришлось бороться. Так вот, а здесь, нет: «непреста́нно благодарю́ за вас Бо́га, вспомина́я о вас в моли́твах мои́х,», - то есть и благодарит Бога за Ефесян и вспоминает о них в молитвах с такой теплой любовью. 
Понимаете, вот как и мне пусть маленькому, но пастырю, так хочется непрестанно благодарить Бога за состояние благое, духовное своих чад, за их возрастание духовное, за их возмужание духовное, за их терпение, за их любовь к Богу, ко мне, к истине, за их стремление к Богу, за их борьбу с грехом, с бесами, со страстями, со всеми видами возможными зла, лукавства, лжи. Вот, вы дайте основание для этого, дайте зацепочку, чтобы я непрестанно благодарил Бога за вас, а не все время огорчался, вот. А он в молитвах-то вспоминает все время, но в молитвах — одно дело молится с радостью: «Какие чада, как они преуспевают, как они стоят в Господе, как они Бога любят», другое дело: «Эх, какие чада у меня, и Бога забывают, и не любят чтобы… и не терпят там, и с грехом пополам живут и так далее». Вот хочется… хочу, как у Павла. Господи, хочу чтобы было, как у Павла!
Но продолжим: «17 что́бы Бог Го́спода на́шего Иису́са Христа́,», - знаете он очень интересно: «Бог Го́спода на́шего Иису́са Христа́,», - он все время показывает вот как бы приоритет Отца, «Бог Го́спода на́шего Иису́са Христа́,», - то есть у Господа Иисуса Христа есть еще Бог Отец, Он Сам — Бог, но у Него еще есть Бог Отец, над Ним Который, так же как и над нами.
«Оте́ц сла́вы, дал вам Ду́ха прему́дрости и открове́ния к позна́нию Его́,», - то есть он молится об этом, не просто там не понятно о чем, он молится, чтобы «Бог Го́спода на́шего Иису́са Христа́, Оте́ц сла́вы,», - Отец! «дал вам Ду́ха прему́дрости», -  да, то что вот этот вот Символ веры: «Иже от Отца исходящего, и со Отцем и Сыном споклоняемого и славимого пророки», то есть о том сказано: «От Отца исходящего», а не от Отца и Сына, значит, видите, прямо от Отца, чтобы Отец даровал Духа премудрости — это Он дает, это Он его дает, направляет, и Он его хочет подчеркнуть вот эту сторону, есть семь даров Духа Святаго, вы знаете, и у меня стихотворение на эту тему есть, это у пророка Исаии написано, поэтому Дух премудрости — это один из даров Духа Святаго. Дух Святой проявляет Себя в семи основных дарах Своих, так вот здесь превалирует Дух премудрости и откровения. 
А откровения — это такой симбиоз, это такое Бого-человеческое, между Богом и человеком, установление такой связи, уникальной, изумительной, когда человек становится наблюдателем, источником получателем (есть источник - источатель, а есть источник — получатель), вот откровений Божиих. К сожалению, не каждый человек может сподобиться такого великого дара. Вот я милостью Божией сподобился, получаю постоянно откровения Божии, имею Духа премудрости и откровения к познанию Его, поэтому делюсь этим и с вами, как это вы это сами видите и ощущаете, с радостью.
«18 и просвети́л о́чи сердца́ ва́шего,», -  потому что мы зрим Бога сердцем, и поэтому там есть наши духовные очи, которые действием Духа Святаго просвещаются, чтобы зреть ясно, чисто, не искаженно, «дабы́ вы позна́ли, в чём состои́т наде́жда призва́ния Его́,», - то есть мы не в слепую должны идти, а мы должны увидеть «в чём состои́т наде́жда призва́ния», - нас Богом, то есть мы должны понимать, разуметь, владеть этим для чего Бог призвал, что мы должны в ответ.
 «и како́е бога́тство сла́вного насле́дия Его́ для святы́х,», - то есть в чем «наде́жда призва́ния и како́е бога́тство сла́вного насле́дия», - мы уже наследники, но мы не знаем чего конкретно — вот это открывает Бог. 
«19 и как безме́рно вели́чие могу́щества Его́ в нас, ве́рующих по де́йствию держа́вной си́лы Его́,», - ну такого насыщения духовного я нигде вот еще не встречал, не встречал, настолько просто вот эта концентрация насыщенности истин, блага, благости, благодати, разума, премудрости, все вот в такой единый поток слито, и вот фонтанирует из этого потока удивительными фразами. 
«19 и как безме́рно», - то есть что? Чтобы мы познали «и как безме́рно вели́чие могу́щества Его́ <Отца Небесного> в нас,». - не сказано: «как безмерно величие могущества Его в Нем», это и так понятно, что оно в Нем, что Он Могуществен и Велик — это без всякого спора понятно. А вот, а вот вот переход на нас, - вот это удивительно. Но Он это безмерное Величие и Могущество вливает в нас и мы становимся носителями, обладателями и пользователями вот этого безмерного, безмерного Величия и Могущества, мы просто не вмещаем, не понимаем, и сразу не можем научится этим пользоваться, но оно уже есть. 
И кто это «мы»? В ком «в нас»? - в верующих, да не просто верующих, а в «ве́рующих по де́йствию держа́вной си́лы Его́,», - то есть, есть верующие по своему уму - разуму, а есть верующие под действию державной (держит все), державной силы Его, мы верим по действию Божьей силы, а именно державной, направляющей, все держащей, вседержительной, вот под действием этой силы, мы веруем под действием этой силы. Тогда и познаем безмерное величие могущества, скрытое в нас.
«20 кото́рою Он <этой силой> возде́йствовал во Христе́,», - то есть вот Христос — Он просто Первенец, в Котором эта сила была проявлена, а мы, следующие за Ним, должны точно так же овладеть, то есть также преобразиться, например, как Христос, креститься, преобразиться, воскреснуть, вознестись на Небо, - это все этапы наши, Он есть Путь Христос. В чем? Что мы идем этим Путем, мы делаем все то, что Он делал в Своем Человеческом Естестве. Как с Богом - мы себя с Ним не можем сравнить, а как с Человеком — сравниваем и призваны, и все это в нас есть, и Бог все вложил, и силы есть, поэтому у нас нет никакого оправдания, если мы этого не добиваемся, да, 
«кото́рою Он <этой силой> возде́йствовал во Христе́, воскреси́в Его́ из мёртвых и посади́в одесну́ю Себя́ на небеса́х,», - то есть здесь прорисовывает Апостол, что это действие силы Отца, хотя Христос Сам воскрес,... но с точки зрения благоволения, волеизъявления, - это, можно сказать, сделал как бы и Отец, Он воскресил из мертвых, посадил Его одесную Себя, хотя Христос Сам вознесся. Мы должны понимать, что это такая антиномичная фраза, где это и Отец делал, но и Христос Сам в Себе это сделал. Это все не противоречит, а наоборот совмещается в удивительной гармонии.
И вот, «посади́в одесну́ю Себя́», «21 превы́ше вся́кого Нача́льства, и Вла́сти, и Си́лы, и Госпо́дства, и вся́кого и́мени, имену́емого не то́лько в сём ве́ке, но и в бу́дущем,», - а будущее — это безконечный, вечно - безконечный век, никогда не заканчивающийся. И там, какие бы времена не были, то никого не будет выше, чем Нового Имени Христа.
«22 и всё покори́л под но́ги Его́,», - не просто так, а под Ноги Его, все остальное. Раз под Ноги, значит все остальное ниже Христа, весь мир тварный ниже Христа. «и поста́вил Его́ вы́ше всего́,», «поста́вил Его́ вы́ше всего́, главо́ю Це́ркви,», - вы понимаете какое величие Церкви. Вот этот БогоЧеловек, Которому все покорено под Его Ноги, выше Имени ничего нет и быть не может, даже в безконечной Жизни, Он становится Главой Церкви, а тем самым поднимает Церковь на самую высоту. То есть со Христом выше Церкви никого нет, а в Церкви только Христос выше всех, а сама Церковь с Ним выше всего. 
«23 кото́рая есть Те́ло Его́, полнота́ Наполня́ющего всё во всём.», -
Значит, смотрите, какая глубочайшая истина в завершающей фразе уже о Церкви. О Церкви вот он раскрывает нам глубину что такое Церковь Христова. Это не организация, это не клуб по интересам, это не собрание там верующих людей, хотя они и собираются всегда, но не к этому сводится Церковь. Церковь есть Тело Христово многосоставное, многомиллиардное, можно сказать, потому что за всю историю миллиарды людей войдут в это Тело, вошли, входят и войдут. Многомиллиардное Тело Его, а поскольку Он выше всех, то и Тело Его выше всех и получается, что Церковь есть некая полнота, полнота, Наполняющего, то есть Бога, Бог наполняет этой полнотой все во всем, в другом месте сказано: «и Бог будет Все во всем», в другом месте сказано: « и Церковь будет все во всем», потому что Церковь и Бог уже неразделимы — это Жених и Невеста - это пара, соединенная навсегда, на безконечные веки веков, безконечные веки веков Он будет Главой Церкви, мы будем Его Телом — это такое природное соединение, это не социальное, административное: там Он Царь, Правитель, - не будет этих властвований никаких, потому что Голова просто по природе стоит выше всего в человеческом теле и всем телом руководит без всякого насилия, без всякого там усилия, без всякого чего-то там искусственного, просто все будет естественно. Бог приводит жизнь всего мироздания, то что будет естественно надо делать искусно, Он делает все естественно, чтобы так просто, естественно. И мир, созданный искусственно, будет наполняться вот этой естественной красотой Бого-человеческого Тела Церковью, потому что уже это образец для всего мира, мы будем наполнять и одушевлять, оживлять весь остальной мир, он будет жить Церковью, мы живем Христом, Духом Святым, а весь мир живет нами, поэтому вся тварь ждет откровений сынов Божиих, мучается и стенает, ждет - все остальные творения, даже всякий атом там бьется, ждет откровения сынов Божиих, всякая молекула, всякий атом, всякий электрон, что только там есть еще, что только в Божьем мире есть еще, все ждет откровения сынов Божиих. Теперь понятно к чему мы поставлены, чем мы наделены: могуществом, силой Божией.
А мы унываем, а мы недоумеваем, а мы что-то там жалуемся на жизнь...  да какая жалоба! мы безмерно богаты такими дарами, такими вещами, что просто надо наполняться, наполняться, наполняться, наполняться...
Ой, какое прекрасное Послание, какая прекрасная глава, какой прекрасный Павел, да и я тоже не плох, в рассмотрении разумеется.
Храни вас Господь Любимый - Прелюбимый, Любящий, Заботящийся, столько обещавший нам, столько обетовано! ой...благостно, хорошо, ой, как хорошо! Боженька, как же хорошо, даже просто эти истины впитывать в себя хорошо, не говоря уже принадлежать им, быть их частью, быть их содержанием, быть их воплощением, реализацией, все мы это уже есть, это никто не отнимет у нас, у нас могут от любви Божией кто отлучит смерть, жизнь там, политика, война, - никто, никто не мы блаженны и счастливы. 
На этом благостном настроении приходится возвращаться с Небес на землю, из Божественного мира в земной мир, в нашу постылую повседневность, но мы несем Залог — Духа Святаго и все что с Ним связано. Аминь.
До новых, полезных встреч, до следующего прочтения Послания к Ефесянам!


