24.12.2022 ЧТЕНИЕ К ЕФЕСЯНАМ АПОСТОЛА ПАВЛА, ГЛ.2
 (Стенограмма Видеозаписи Батюшки)

Божий мир вашим сердцам, мудрости и разума вашим умам и здоровья вашим телам! 
24 декабря 2022 года и мы продолжаем Чтение Послания Апостола Павла к Ефесянам и разбираем 2-ую главу сегодня. Надо здесь отметить, что вот эта разбивка на главы, она была сделана не Апостолом Павлом, он писал цельное Послание, у него не было разбивки по главам, это для удобства разбили потом уже составители Священного Писания, поэтому это просто знать, чтобы… потому что тут такие переходы, начало бывает, что не понятно. Вот, например, 
2 гл.:
«1 И вас, мёртвых по преступле́ниям и греха́м ва́шим,
2 в кото́рых вы не́когда жи́ли, по обы́чаю ми́ра сего́, по во́ле кня́зя, госпо́дствующего в во́здухе, ду́ха, де́йствующего ны́не в сына́х противле́ния,
3 ме́жду кото́рыми и мы все жи́ли не́когда по на́шим пло́тским по́хотям, исполня́я жела́ния пло́ти и по́мыслов, и бы́ли по приро́де ча́дами гне́ва, как и про́чие,
4 Бог, бога́тый ми́лостью, по Свое́й вели́кой любви́, кото́рою возлюби́л нас,
5 и нас, мёртвых по преступле́ниям, оживотвори́л со Христо́м, — благода́тью вы спасены́, —
6 и воскреси́л с Ним, и посади́л на небеса́х во Христе́ Иису́се,
7 дабы́ яви́ть в гряду́щих века́х преизоби́льное бога́тство благода́ти Свое́й в бла́гости к нам во Христе́ Иису́се.» - это одно предложение. 
И начинает он, так сказать, с такого покаянного… привлечения к покаянию, чтобы вспомнили откуда вы пришли, язычники, откуда вас взяли.
«1 И вас, мёртвых по преступле́ниям и греха́м ва́шим,», - то есть люди до обращения к Богу мертвы, они функционируют, как живые биологические, огранические существа, но той жизни, которую Бог даровал Адаму, и потом было отнято вкушением запрещенного плода, ну и жене, конечно, разумеется, она была отнята. И уже Адам и Ева рождали мертворожденных. У меня есть на эту тему отдельная беседа на Ютубе, кто интересуется, можете посмотреть. Поэтому он совершенно точно замечает Апостол, что мертвым «по преступле́ниям и греха́м ва́шим,», - то есть и сейчас, кто не уверовал, они ходят мертвыми, поэтому Господь сказал: «пусть мертвые погребают своих мертвецов».
«2 в кото́рых вы не́когда жи́ли,», - то есть так было «по обы́чаю ми́ра сего́,», - то есть это обычай мира сего быть мертвым, грешить, совершать преступление пред Богом, - это по обычаю мира сего, этот мир ничего не может предложить доброго, благого, Богоугодного, полезного, мир во зле лежит. Поэтому кто мир любит, тот враг Богу бывает». Или мир, или Бога, поймите, вопрос жестко стоит, любая зацепка за этот мир: «все мы сейчас здесь преобразуем, построим там коммунизм, социализм, какое-то еще что-нибудь», - это все по обычаю мира сего, все это заканчивается в преисподней «по во́ле кня́зя,», - не только по обычаю мира сего, потому что обычай — это среди людей, а за обычаями людей, за этой всей мертвостью, которая убила людей, первым убийством, еще до физическим, да, и князь падший, архистратиг сатана, он господствует в воздухе, в космосе и в преисподней, духа, «де́йствующего ны́не в сына́х противле́ния,», - и он действует в сынах противления, в этих мертвецах, которые агрессивно настроены против Бога и всего Божественного, между которыми и мы все жили некогда, то есть а мы живем среди сынов противления, среди неверующих, среди развратных, среди ненавидящих Бога, восстающих на Бога, противящихся Богу, мы живем и заражаемся постоянно от них вот этими погибельными, так сказать, всеми начинаниями, этим духом.
И жили мы «3 ме́жду» ними «по на́шим пло́тским по́хотям,», - то есть не занимаясь самопознинием, самоконтролем, не имея защиты Божией, жили по «пло́тским по́хотям, исполня́я жела́ния пло́ти и по́мыслов,», - вот, входят бесы откуда: через помыслы и через плотские страсти, через плоть,
 «и бы́ли по приро́де ча́дами гне́ва, как и про́чие,», - то есть мы ничем не выделялись от прочих людей в этом смысле, мы были чадами гнева и по смерти все шли в ад, как бы там не писали себе там всякие народы, придумывали всякие там вальхаллы там и еще что-то, - это все самооправдание, нет ничего, для всех, все шли в ад, даже праведники Ветхого Завета все шли в ад, но не в место мучений только шли, а на лоно Авраама.
«4 Бог,», - да, вот прорисовал, да, пишет положительное: «4 Бог, бога́тый ми́лостью,», - то есть все время подчеркивает, что Бог богатый милостью, милость Его не оскудевающая, «по Свое́й вели́кой любви́, кото́рою возлюби́л нас,», - все время убеждает нас в том, что Бог великой любовью возлюбил нас, это очень важно нам постоянно слышать, понимать. Потому что КАК ТОЛЬКО МЫ ЗАБУДЕМ, ЧТО БОГ НАС ЛЮБИТ, ИЗ ЛЮБВИ ВСЕ ДЕЛАЕТ, МЫ СРАЗУ НАЧНЕМ КОЛЕБАТЬСЯ, СОМНЕВАТЬСЯ И НАС ЛЕГКО УВЛЕЧЬ ПРОТИВ БОГА.
«5 и нас, мёртвых по преступле́ниям,», - мертвы были, да, - «оживотвори́л со Христо́м,», - все ради Христа, явившегося на Земле, да, «— благода́тью вы спасены́, —», - БЛАГОДАТЬЮ, НЕ ДЕЛАМИ ЗАКОНА, НЕ СВОИМИ КАКИМИ-ТО ДЕЙСТВИЯМИ, ДОБРОДЕТЕЛЯМИ, БЛАГОДАТЬЮ, ДАРОМ БОГА, ПРОСТО ТАК СПАСЕНЫ.
«6 и воскреси́л с Ним,», - в Нем именно, а мы уже приговорены к совоскресению, просто день отложен на последний день Суда, и сначала воскреснем, а потом Суд начнется, да? «воскреси́л с Ним, и посади́л на небеса́х во Христе́ Иису́се,», - то есть мы должны понимать, что это что со Христом происходило, это все ради нас, и мы это же будем, то есть воскреснем и на Небесах сядем рядом с Богом нашим.
«7 дабы́ яви́ть в гряду́щих века́х», - веках! Будут грядущие века, сейчас не буду касаться отдельно, да, есть веки веков, а есть безконечная жизнь, так вот, в веке веков, «преизоби́льное», - преизобильное «бога́тство», - то есть богатство это вообще безконечно много, а тут еще и преизобильное, обилие, то есть много, настолько много, что безконечно много богатства.
 «благода́ти Свое́й», - преизобильное богатство благодати Своей, «в бла́гости к нам», - вот какая фраза: «преизоби́льное бога́тство благода́ти Свое́й в бла́гости к нам во Христе́ Иису́се.», - ОН НАС, КАК ТВОРЕНИЯ ЛЮБИЛ, А ТЕПЕРЬ ВО ХРИСТЕ ИИСУСЕ ЛЮБИТ, КАК СВОИХ СОБСТВЕННЫХ ДЕТЕЙ, КАК БРАТЬЕВ ИИСУСА - вот что сделал для нас Иисус, Он усыновил нас, поэтому «преизоби́льное бога́тство благода́ти Свое́й в бла́гости к нам во Христе́ Иису́се.», - Бог явит в грядущих веках, явит, пока мы этого даже еще не знаем, что Он явит, да.
«8 И́бо благода́тью вы спасены́ че́рез ве́ру,», - повторяю чуть больше объясняя, «8 И́бо благода́тью вы спасены́», - но «че́рез ве́ру, и сие́ не от вас,», - опять-таки устраняет всякую причину самонадеянности какой-то там: «Не надейтеся на князи и на сыны человеческия,», - включая нас самих, «в нихже несть спасения.» (Пс.145:3). Поэтому «благода́тью вы спасены́ че́рез ве́ру,», - нам только уверовать и зацепиться за это, это не от нас, это «Бо́жий дар: 
9 не от дел, что́бы никто́ не хвали́лся.», - никто не хвалился, 
«10 И́бо мы — Его́ творе́ние, со́зданы во Христе́ Иису́се на до́брые дела́, кото́рые Бог предназна́чил нам исполня́ть.», - то есть МЫ ПЕРЕСОТВОРЕНЫ КАК БЫ ВО ХРИСТЕ ИИСУСЕ, МЫ ПЕРЕСОБРАНЫ, ПРЕСОТВОРЕНЫ, ПОЭТОМУ МЫ ТВОРЕНИЯ, КОТОРЫЕ «СО́ЗДАНЫ ВО ХРИСТЕ́ ИИСУ́СЕ», - не в Адаме первом уже, а «во Христе́ Иису́се на до́брые дела́, кото́рые Бог предназна́чил нам исполня́ть.», - а добрые — это те, которые Богоугодны, которые Бог хочет, чтобы мы исполняли, которые Он нас снабдил всем необходимым, чтобы мы исполняли. 
«11 Ита́к, по́мните, что вы, не́когда язы́чники по пло́ти, кото́рых называ́ли необре́занными так называ́емые обре́занные пло́тским обреза́нием, соверша́емым рука́ми,», - то есть так он проходится по иудейским обычаям, будучи сам таким, да, ревнителем отеческих преданий, и так далее. 
Вот, напоминает им «12 что вы бы́ли в то вре́мя без Христа́,», - то есть  иудеи жили как бы верой в грядущего Христа, потом когда пришел, большинство отвергло, не приняли, но они хотя бы жили, а вы вообще жили без Христа, «отчуждены́ от о́бщества Изра́ильского,», - то есть от Божьего вообще сообщества, «чу́жды заве́тов обетова́ния, не име́ли наде́жды и бы́ли безбо́жники в ми́ре.», - вот так сейчас все не христиане, они безбожники, они чужды заветов обетования, они отчуждены от Церкви Христовой, они без Христа, а любая вера без Христа, она безсмысленна, какая бы она не была. 
«13 А тепе́рь во Христе́ Иису́се», - то есть он как бы контраст рисует, именно людей сильно достает именно контраст, покаяние всегда на контрасте построено. 
«13 А тепе́рь во Христе́ Иису́се вы, бы́вшие не́когда далеко́, ста́ли бли́зки Кро́вию Христо́вою.
14 И́бо Он есть мир наш, соде́лавший из обо́их одно́», - то есть из Израиля и из язычников одно «разру́шивший стоя́вшую посреди́ прегра́ду,», - она исторически была сложенна эта преграда, и Израиль гнушался язычников, и язычники не понимали, что Израиль во что он верует, а Христос пришел все это убрал.
«15 упраздни́в вражду́ Пло́тию Свое́ю,», - упразднив вражду Плотию  Своею, да, Которой позволил на Кресте быть повешенной и умереть на Кресте, 
«а зако́н за́поведей уче́нием,», - то есть закон Моисея учением Своим Христовым, «дабы́ из двух», - Иудея и Эллина, «созда́ть в Себе́ Са́мом одного́ но́вого челове́ка, устроя́я мир,», - то есть во Христе создан новый человек, это не Иудей Моисеевского толка, да, и это не Эллин, философствующий, а — новый человек. Новый не в смысле еще один, а новый — принципиально новый, обновленный до не узнаваемости с прежним.
«16 и в одно́м те́ле», - Церкви, да, «ПРИМИРИ́ТЬ ОБО́ИХ С БО́ГОМ ПОСРЕ́ДСТВОМ КРЕСТА́, УБИ́В ВРАЖДУ́ НА НЁМ.», - ВОТ ЕЩЕ ОДИН МОТИВ РАСПЯТИЯ ХРИСТА НА КРЕСТЕ, ПОЧЕМУ ПОШЕЛ - ЧТОБЫ УБИТЬ ВРАЖДУ, не только победить смерть, сатану, а еще убить вражду между нами, МЕЖДУ ЛЮДЬМИ, КОТОРЫЕ КАК БЫ БОГА ИСКАЛИ, СТРЕМИЛИСЯ И ТОЛЬКО ЛИШЬ УМСТВОВАЛИ, ФИЛОСОФСТВОВАЛИ. 
«17 И, придя́,», - Христос на Землю «благовествова́л мир вам, да́льним и бли́зким,», - да, то есть не только Израилю, а и дальним, и близким, то есть близкие — это были сыны Израилевы, а дальние — все язычники. 
«18 потому́ что че́рез Него́ и те и други́е», - то есть и Израиль, и язычники бывшие, «име́ем до́ступ к Отцу́, в одно́м Ду́хе.», - доступ к Отцу. Во Христе мы имеем доступ к Отцу в одном Духе, то есть нам надо быть в Духе Святом, чтобы получить доступ к Отцу заслугами Христа, в Нем, во Христе.
«19 Ита́к, вы уже́ не чужи́е и не прише́льцы, но согра́ждане святы́м и свои́ Бо́гу,», - мы сограждане Царства Небесного и свои Богу, свои, самые близкие, родные, любимые.
«20 быв утверждены́ на основа́нии Апо́столов и проро́ков, име́я Самого́ Иису́са Христа́ краеуго́льным ка́мнем,», - ну, краеугольный камень — это тот камень, который ложился в основание дома, на нем опирался дом. Поэтому мы, естественно, опираемся во всем на Иисуса Христа. 
«22 на кото́ром и вы устроя́етесь в жили́ще Бо́жие Ду́хом.», - вот здесь Дух Святой и помогает нам устроятся в жилище Божие, в жилище Божие Духом Святым, то есть вот что Бог из нас делает. А для чего мы устрояемся в жилище Божие Духом, и как - это отдельная тема, которую Апостол Павел не затрагивает, а я затрону в беседе на Ютуб.
А пока до следующей встречи, храни вас Бог Милосердый в добром познании о Нем Самом.



