26.12.2022 ЧТЕНИЕ К ЕФЕСЯНАМ АПОСТОЛА ПАВЛА, ГЛ.4
 (Стенограмма Видеозаписи Батюшки)

Мир всем, всем доброго здравия, хорошего настроения!  
26 декабря 2022 года от Рождества Христова и мы продолжаем Чтение Послания к Ефесянам Святого Апостола Павла и сегодня мы читаем и разбираем 4-ую главу этого Послания. 
4 гл.:
«1 Ита́к, я, у́зник в Го́споде, умоля́ю вас поступа́ть досто́йно зва́ния, в кото́рое вы при́званы,
2 со вся́ким смиренному́дрием и кро́тостью и долготерпе́нием, снисходя́ друг ко дру́гу любо́вью,
3 стара́ясь сохраня́ть еди́нство ду́ха в сою́зе ми́ра.».
Мы помним, что в предыдущей главе тоже он назывался узником в Господе. И вот это удивительное наименование, удивительное самоопределение.
«1 Ита́к, я, у́зник в Го́споде,», - то есть мы же не вдумываемся, когда читаем, что такое «узник в Господе»? - что такое узник? Заключенный в тюрьму, то есть именно забитый в колоды, посаженный на цепь, вот он говорит, как вот людей сажают в тюрьму, им некуда деться, так «я, у́зник в Го́споде,», -  я к Богу прибит колодками, цепями такими неразрывными приделан, - я не могу уже оторваться от Господа. То есть настолько он себя связывает, конечно это может показаться немножко грубовато: цепями там,  сюда, но он вот нашел такой образ для себя. Вот и мы просто принимаем его такой образ. 
И смотрите, как он обращается к братии, не как какой-то там начальник, который там с властью, сейчас приказываю вам и так далее, и так далее, и так далее, он умоляет. Обычно люди умоляют Бога, а он — людей умоляет, братию, которая ниже его духовно и по статусу, и все, он умоляет их с смирением, любовью «поступа́ть досто́йно зва́ния, в кото́рое вы при́званы,», - потому что вот это достоинство христианское - это очень важное качество. А есть звание, то есть Бог призвал и мы должны быть достойны этому призыву. Звание - это от слова «звать», «позвать», «пригласить», мы должны быть достойны этому приглашению, то есть уровню, то есть уровень когда Бог к Себе призывает достойных.
И поэтому вот это достоинство проявляется «2 со вся́ким смиренному́дрием», - ибо только СМИРЕННОМУДРИЕ РАЗРУШАЕТ ВСЕ СЕТИ И КОЗНИ ДЬЯВОЛА И ЕГО БЕСОВ, «и кро́тостью и долготерпе́нием,», - то есть вот очень важные качества добродетели - смиренномудрие, кротость и долготерпение должны быть в человеке, чтобы он достойно соответствовал тому званию Божьему, да, к которому он призван. 
И уже в отношении друг к другу, он говорит: «снисходя́ друг ко дру́гу любо́вью,», - то есть ЛЮДЯМ СВОЙСТВЕННО ПРЕВОЗНОСИТЬСЯ НАД ДРУГИМ ЧЕЛОВЕКОМ. ВОТ ЗАМЕТИМ МЫ, ЧТО ЧЕЛОВЕК ПРОЯВИЛ СЛАБИНКУ КАКУЮ-ТО, ОН УЖЕ: «Я НЕ ТАКОЙ, А Я — ЛУЧШЕ» - ЭТО ТАКАЯ ВНУТРЕННЯЯ САМООЦЕНКА И ОНА ДЕЛАЕТСЯ КАЖДЫЙ ДЕНЬ МЕЖДУ ДЕЛОМ, МЫ ДАЖЕ НЕ ЗАМЕЧАЕМ. «Вот здесь я лучше, а здесь я умнее, а здесь я превосхожу его» и так далее, мы внутреннее возвышение, пусть маленькое, совсем маленькое, не заметное, казалось бы, но тем не менее ощутимое, понимаешь в этом немножко лучше, немножко умнее, здесь немножко порасторопнее, здесь немножко почище, ну и так далее. Вот это вот в этих вот мелочах мы все время видим некое преимущество над каким-то соседом, братом, другом там, братом во Христе и так далее, поэтому, чтоб не было, выравнивать, все время выравнивать, надо вот этот баланс не нарушать, а все время выводить в равновесие. И поэтому это делается ИЗ ЛЮБВИ СНИСХОЖДЕНИЕМ, МЫ ВСЕ ВРЕМЯ ДОЛЖНЫ ВОТ С ЭТОГО ПЬЕДЕСТАЛА СЕБЕ НИЗВОДИТЬ, НЕ УНИЖАЯ, А СМИРЕННОМУДРСТВУЯ, ИЗ ЛЮБВИ СНИСХОДИМ, ЧТОБЫ НЕ ОГОРЧИТЬ БРАТА МОЕГО, за которого Христос умер, не смутить брата или сестру мою, не ущемить, не ранить, не уколоть, не сотворить насмешку, да, не причинить какое-то вот такое вот нечто такое, какое ведет к дискомфорту внутреннему, к какому-то вот ухудшению самочувствия, неловкости какой-то, МЫ ДОЛЖНЫ ВОТ ОТНОСИТЬСЯ ДРУГ К ДРУГУ С ЛЮБОВЬЮ, ПОЭТОМУ НАДО САМИМ ВСЕ ВРЕМЯ СНИСХОДИТЬ, ЧУВСТВОВАТЬ ЧЕЛОВЕКА, БЫТЬ НА РАВНЫХ С НИМ, ЧУВСТВОВАТЬ ЕГО, КАК РАВНОГО ИЛИ КАК ВЫСШЕГО СЕБЯ, НО НИ КАК ВОЗВЫШАТЬСЯ НАД НИМ НИ В КОЕМ СЛУЧАЕ.   
И вслед за этим, если мы будем снисходить любовью, «3 стара́ясь сохраня́ть еди́нство ду́ха в сою́зе ми́ра.», - то есть единство духа, если мы все, каждый из нас имеет в себе Духа Святаго, то Дух же не разделяется, Он Один, поэтому это нам позволяет иметь единство Духа, ЕДИНСТВО ДУХА СВЯТАГО, ТО ЕСТЬ НАШ ДУХ ПОДКРЕПЛЯЕМ ДУХОМ СВЯТЫМ, СТАНОВИТСЯ ЕДИНООБРАЗНЫМ, КАК В ТЕБЕ, ТАК И ВО МНЕ, МЫ ОДНОГО ДУХА. КАКОГО?  — ДУХА СВЯТАГО, ТО ЕСТЬ МЫ СВОЙ ДУХ С НИМ СПЛЕЛИСЬ, СОЕДИНИЛИСЬ, вот, а такое единство и дает союз мира, то есть наш союз между нами, который устанавливается союз, то он будет союз мира. А любовь что есть? - союз совершенства, любовь — это союз совершенства. Вот этот союз мира по любви — это и есть и любовный союз и совершенный союз.   
И дальше он приводит образ уже: «4 Одно́ те́ло и оди́н дух, как вы и при́званы к одно́й наде́жде ва́шего зва́ния;», - здесь уже о Церкви опять говорит: одно Тело Церковное и один Дух, хотя много членов, но у них Один Дух, «как вы и», - то есть члены Церкви и «при́званы к одно́й наде́жде ва́шего зва́ния;», - а надежда у всех одна, нет нескольких надежд, она одна, одного надеемся. 
Дальше: «5 оди́н Госпо́дь, одна́ ве́ра, одно́ креще́ние,», - да, вот это все у нас одно.
«6 оди́н Бог и Оте́ц всех, Кото́рый над все́ми, и че́рез всех, и во всех нас.», - вот это не случайно прописывается, это не просто там как бы красота речи, - это истина: «5 оди́н Госпо́дь,», - имеется в виду Иисус Христос, поэтому «одна́ ве́ра, одно́ креще́ние,», - «исповедую Едино Крещение во оставление грехов». Одно Крещение, креститься можно один раз в жизни, ну по-настоящему разумеется, потому что есть и не настоящее крещение, и не являются крещенными, поэтому и не считаются.
«6 оди́н Бог и Оте́ц всех, Кото́рый над все́ми,», - Бог Отец над всеми и над Сыном, и над Духом Святым, тем более и над всем тварным миром. Но «и че́рез всех, и во всех нас.», - в людях Он Себя проявляет.
«7 Ка́ждому же из нас дана́ благода́ть по ме́ре да́ра Христо́ва.», -  то есть Христос - Раздаятель даров, Раздаятель даров Божиих, в том числе от Отца и через Духа Святаго дает дары потому что Его заслугами это и стало возможно. 
«8 Посему́ и ска́зано: «восше́д на высоту́, плени́л плен и дал дары́ челове́кам».», - то есть он приводит место есть в Ветхом Завете, да. Восшел на высоту — это же Господь сделал, «плени́л плен», - значит освободил тех кто пленил, души людские, да, «и дал дары́ челове́кам».».
«9 А «восшёл» что означа́ет, как не то, что Он и нисходи́л пре́жде в преиспо́дние места́ земли́?», - то есть здесь он прямо указывает на ту тайну, которая стала исповедованием Церкви, что Господь, пока находился Телом во гробе, Душой находился в аду и там совершал Свою работу. Потому что, как Бог Он был в полноте Своей с Душой Своей Человеком сошел Душой в ад, там проповедовал и обратил всех, кто поверил, пошел за Ним, и всех освободил, воскресил, это Он сошел с Земли.
«10 Нисше́дший, Он же есть и восше́дший превы́ше всех небе́с,», -  потому что Престол находится выше всех Небес, «дабы́ напо́лнить всё.», - а все наполняется сверху вниз.
«11 И Он поста́вил одни́х Апо́столами, други́х — проро́ками, ины́х — Евангели́стами, ины́х — па́стырями и учи́телями,
12 к соверше́нию святы́х, на де́ло служе́ния, для созида́ния Те́ла Христо́ва,», - то есть Церкви. То есть это все делает Бог наш Иисус Христос, Он поставляет «одни́х Апо́столами, други́х <делает> проро́ками, ины́х — Евангели́стами, ины́х — па́стырями и учи́телями,», - церковными, да, и для чего это делается? 
«12 к соверше́нию святы́х,», - то есть чтобы Святые достигали своего совершенства. В чем?
В деле «служе́ния, для созида́ния Те́ла Христо́ва,», - то есть Невесты Христовой.
И это делается «13 доко́ле все придём в еди́нство ве́ры и позна́ния Сы́на Бо́жия, в му́жа соверше́нного, в ме́ру по́лного во́зраста Христо́ва;», - вот это очень важно, знаете, вот это очень важно вникнуть и уразуметь, потому что это то нам, что нам написано, что мы должны понимать, -это программа наших действий. Значит, чего мы добиваемся вот этим служением? 
«13 доко́ле», - это до тех пор, «До тех пор, пока мы все христиане «придём в еди́нство ве́ры», - потому что на сегодняшний день каждый верит как кому горазд: один - так, другой — этак, третий — перетак, другой — кое-как и так далее, то есть все по-разному веруют, в одно же, но по-разному. Единство веры в смысле не только догматическое, чтобы были общие, одинаковые догматы, да, а именно сутьево самой веры, она должна быть единая, одна и та же, она не должна отличаться у тебя и у меня — это качество веры, самой веры, вера сама, как явление, вот этот портал в мир невидимый, Божественный, духовный. Потому что другого инструмента нет у нас, в тот мир мы только входим туда, через веру видим, через веру участвуем, мы не можем так, потому что вера - вещей невидимых извещение, ожидаемых осуществление. То что ожидаем, то осуществится и невидимое нами прикасаемся, приобщаемся и взаимодействуем с невидимым тем, что через веру можем увидеть, поэтому важно единство веры, а в это надо прийти — это не дано, наоборот каждый человек своей мыслью извествуется, и по сути каждый сочиняет свою веру для себя. Да, на общих основаниях, кто что слышал, но внутри себя вырезается некая калька — содержание, которое человек принимает за эту веру: что «Вот так», «А, вот так»… сядьте: «Во что ты веришь, друже?» - просто сам себе скажи: «Во что ты веришь? Как ты веришь?»  и ты сам себе пропиши, и вот потом попроси там другого брата и вы сравните и увидите, - у вас нет единства веры, да какие-то точки совпадающие есть, но общего единства нету, потому что будет и вы верите в разное, то есть в вашем перечне веры будет разное, будет общее, что есть у того, у другого, что Бог Иисус Христос Бог и Человек, то есть это будет совпадать, а какие-то вещи будут разниться, именно в силу вашего личного восприятия, понимания, знаний там, разумений, и так далее, опыта. Поэтому очень важно прийти в единство веры, и мы об этом в Богослужении молимся о соединении всех Церквей невидимых в Единую невидимую Церковь, чтобы это реальное было соединение.
 «и позна́ния Сы́на Бо́жия,», - как БогоЧеловека уже и должны мы прийти «в му́жа соверше́нного,», - то есть не оставаться детьми духовными в отношении состояния ума и так далее, а прийти в мужа совершенного «в ме́ру по́лного во́зраста Христо́ва;» ,- вводится понятие «возраст Христов» - это вершина полноты, в которой мы уподобляемся Христу до вот этой возможной вершины — совершенства вот этого, то есть достигаем вершины, высшей вершины — со-ВЕРШИН-ства, вершины. Мы достигаем вершины в познании Христовом, дальше все, выше некуда, и это и есть мера возраста Христова: Господь раз, раз, раз и все, остановился, вот Он в 33 года вознесся, все, Он не стареет больше, вот Его полнота возраста Его, это связано с духовным состоянием.
«14 дабы́ мы не́ были бо́лее младе́нцами, коле́блющимися и увлека́ющимися вся́ким ве́тром уче́ния, по лука́вству челове́ков, по хи́трому иску́сству обольще́ния,», - вот почему нам надо прийти в мужа совершенного, в меру возраста Христова, чтобы нам уже не быть младенцами в духовной жизни, потому что младенцы что делают? - колеблются, увлекаются всяким ветром учений, туда пришел: «О, там учат...»да,  по лукавству человека это происходит или по хитрому искусству обольщения, подключаются бесы и через лукавых людей целое искусство есть обольщения, как дьявол обольстил жену Адама, да, в Раю, очень искусно.
«15 но и́стинною любо́вью всё возраща́ли в Того́, Кото́рый есть глава́ Христо́с,», - вот истинной любовью, да, все мы, то есть каждый из нас и все мы, сколько нас в Церкви ни есть «возраща́ли в Того́,» - то есть возрастали, врастали, так правильно сказать, возращали — то есть ну такое слово, по-русски  звучит не совсем красиво как-то, но смысл понятен: мы должны врастать «в Того́, Кото́рый есть глава́ Христо́с,», - любовью мы врастаем, любовью и причащением Пречистого Тела и Крови. 
Глава Христос, «16 из Кото́рого всё те́ло,», церковное, «составля́емое и совокупля́емое посре́дством вся́ких взаи́мно скрепля́ющих свя́зей,». 
«вся́ких взаи́мно скрепля́ющих свя́зей,», - все что у нас есть скрепляющего, все эти связи, все должны использовать. 
«при де́йствии в свою́ ме́ру ка́ждого чле́на,», - Бог не требует сверхсил, сверхмеры, поэтому (20:00) каждый в свою меру действует, но вносит «получа́ет прираще́ние для созида́ния са́мого себя́ в любви́.», - то есть идет приращение — то есть приращение - возрастание в росте, да, рост увеличивается. Приращение - это когда получаем приращение, увеличение роста «для созида́ния са́мого себя́ в любви́.», - то есть как бы это такой естественный процесс, потому что рост, мы же ничего не делаем специально, младенец растет естественным таким путем, заложенной Богом такой программой роста этого. Так и в духовной жизни, мы только наблюдаем, как сказано в притче: когда положила некая жена в три меры муки закваску и ждала пока скиснет, только ждала, потому что заквашивание оно происходит само собой естественно, то есть там не надо специально , положил, оно заквашивается.  Так и мы: встает человек, наблюдает и что происходит не знает внутри него, а оно происходит. И это нужно получать приращение для созидания самого себя в любви. Мы созидаем, созидание самого себя в любви.
«17 Посему́ я говорю́ и заклина́ю Го́сподом,», - то есть уже идет такая более сильная степень: «заклина́ю Го́сподом, что́бы вы бо́лее не поступа́ли, как поступа́ют про́чие наро́ды, по су́етности ума́ своего́,», - то есть нехристианские народы, они поступают так, что по суетности ума своего, ум у них осуеченный, они мертвые, у них нет там содержания Божественного, истинного и так далее.
«18 бу́дучи помрачены́ в ра́зуме, отчуждены́ от жи́зни Бо́жией, по причи́не их неве́жества и ожесточе́ния се́рдца их.», - да, то есть вот последствие людей, которые не уверовали, да, они пребывают в суетности своего ума и во мраке духовном, «бу́дучи помрачены́ в ра́зуме,», - они неразумны, у них помраченный разум, «отчуждены́ от жи́зни Бо́жией,», - они не знают что такое жизнь Божия, мертвые, духовно мертвые, зато у них полно невежества, поэтому «по причи́не их неве́жества», - и у них полно «ожесточе́ния се́рдца», -  что и держит их в этом состоянии, в этом качестве.
«19 Они́, дойдя́ до бесчу́вствия, преда́лись распу́тству так, что де́лают вся́кую нечистоту́ с ненасыти́мостью.», - да, посмотрите что творится  сейчас в этой области, где все извращения гендерные и так далее, да, осужденные Библией и попавшие в мерзость пред Богом, всякие делающие такие, а они, будучи такими «Они́, дойдя́ до бесчу́вствия,», - они уже не чувствуют греха, страха Божия, считают это нормально и прекрасно даже, «преда́лись распу́тству», -  так мягко сказано, то есть половым извращениям, оргиям таким диким, извращениям таким немыслимым, да, вот, «так, что де́лают вся́кую нечистоту́ с ненасыти́мостью.», -  ну, все эти половые называют нечистотой и они делают с ненасытимостью, они не насыщаются: делают, делают, делают, делают, как вот заведенные. 
«20 Но вы не так позна́ли Христа́;
21 потому́ что вы слы́шали о Нём и в Нём научи́лись, — так как и́стина во Иису́се, —
22 отложи́ть пре́жний о́браз жи́зни ве́тхого челове́ка, истлева́ющего в обольсти́тельных по́хотях,
23 а обнови́ться ду́хом ума́ ва́шего», - «ду́хом ума́ ва́шего», - то есть у нас обновление идет умное, духом, но духом ума, то есть оно духовное и умное. 
«24 и обле́чься в но́вого челове́ка, со́зданного по Бо́гу,» ,- Христом созданного, да, - «в пра́ведности и свя́тости и́стины.», - Образцом является Христос Иисус наш, вот в этого нового человека мы должны как бы облечься во Христа.
«25 Посему́, отве́ргнув ложь, говори́те и́стину ка́ждый бли́жнему своему́, потому́ что мы чле́ны друг дру́гу.», - то есть говорит, что надо делать, но еще и подтверждает, подкрепляет там: «говори́те и́стину ка́ждый бли́жнему своему́,», - почему? - «потому́ что мы чле́ны друг дру́гу.», мы не можем лгать друг другу, иначе это Тело пойдет вразнос, Единое Тело, поэтому ложь отвергается, говорится истина ближнему своему.
«26 Гне́ваясь, не согреша́йте:», - то есть не отдавайтесь гневу, как страсти греховной, нападая и так далее, нужно гневаться на бесов, на страсти свои, но то что нас убивает, а на людей нельзя, кроме случаев, особых случаев, когда они уже не отделимы от сил зла и творят одно зло.
«со́лнце да не зайдёт во гне́ве ва́шем;», - то есть хотя бы к вечеру надо примириться внутри себя, чтобы по возможности нарушения не было этого.
«27 и не дава́йте ме́ста диа́волу.», - вот такая простая казалось бы фраза, а на самом деле в ней глубочайшее содержание. Вот мы знаем что дьявол, бесы, демоны участвуют в жизни человека, делают с ним в общем всячески негативно: озлобляют его там, соблазняют, обольщают, втягивают в грех и вредят всячески. И поэтому мы не понимаем что происходит, а Господь устами Апостола Павла говорит: «не дава́йте ме́ста диа́волу.», -  где? - в себе, потому что если мы увлекаемся чем-то не Богоугодным, этим предоставляется место дьяволу, он цепляетя за нашу слабость, упущение, уклонение и тут как тут, поэтому не даем эту слабость, то есть не проявляем так, чтобы он уцепился. Это и есть не давать в себе место дьяволу, не давать ему повода, зацепок.
«28 Кто крал, вперёд не кради́,», - ну уже так просто сказано, согласно Божьим заповедям, «Кто крал, вперёд не кради́, а лу́чше труди́сь, де́лая свои́ми рука́ми поле́зное, что́бы бы́ло из чего́ уделя́ть нужда́ющемуся.», - то есть человек воровал, крал просто там для жизни своей, а у других брал, а сам жил, вот это Бог осуждает, Апостол подсказывает: «не красть».
«29 НИКАКО́Е ГНИЛО́Е СЛО́ВО ДА НЕ ИСХО́ДИТ ИЗ УСТ ВА́ШИХ,», - НЕ ТО ЧТО ПЛОХОЕ, ТАМ ЗЛОЕ, ЛЖИВОЕ, ЛИЦЕМЕРНОЕ, А ГНИЛОЕ, ГНИЛОЕ, ЭТО СЮДА ОТНОСИТСЯ ВСЯ МАТЕРЩИНА, ПОШЛЯТИНА, ВСЕ НЕ БЛАГООБРАЗНОЕ, КАК БЫ ЗАГНИВШЕЕ ВСЕ. Гнилое слово — такой очень точный и соответствующий образ гнили. Поэтому «29 Никако́е гнило́е сло́во да не исхо́дит из уст ва́ших,», - здесь очень хорошо контролировать, блюсти свой ум, свои помыслы, чтобы этого не допускать.
«а то́лько до́брое для назида́ния в ве́ре, дабы́ оно́ доставля́ло благода́ть слу́шающим.», - то есть человек через слово может доставлять благодать слушающим.
А «Кто крал, вперёд не кради́, а лу́чше труди́сь, де́лая свои́ми рука́ми поле́зное, что́бы бы́ло из чего́ уделя́ть нужда́ющемуся.», - вот еще надо не только не брать чужого, а еще уделять нуждающимся, в первую очередь христианам, а потом всем ближним. А тут слово «до́брое для назида́ния в ве́ре,», - ибо «оно́ доставля́ло благода́ть слу́шающим.». 
«30 И не оскорбля́йте Свято́го Ду́ха Бо́жия,», то есть еще одно очень существенное и частая ошибка людей, которые даже стяжали Духа Святаго, но по милости Божией, не понимая, не потудясь как следует, не оценя как следует, и поэтому они оскорбляют Святого Духа действиями не совместимыми, словами лжеучений или там лжемудрствований каких-то и так далее, оскорбляют Святого Духа, которыми Он может уйти и «Кото́рым вы запечатлены́ в день искупле́ния.».
«30 И не оскорбля́йте Свято́го Ду́ха Бо́жия,», - поэтому они оскорбляют Святаго Духа «Кото́рым вы запечатлены́ в день искупле́ния.», - не оскорбляйте Духа Святого.
«31 Вся́кое раздраже́ние и я́рость, и гнев, и крик, и злоре́чие со вся́кою зло́бою да бу́дут удалены́ от вас;», - то есть это надо отсечь раз и навсегда, с этим нельзя играться, неможко вот это не получится: дашь мизинчик, втянут всего, это вот «раздраже́ние и я́рость, и гнев, и крик, и злоре́чие со вся́кою зло́бою да бу́дут удалены́ от вас;».
И последнее, а что нужно: «32 но бу́дьте друг ко дру́гу до́бры, сострада́тельны,», - потому что и брат, и сестра они также страдают, как и ты страдаешь в этой жизни так или иначе, поэтому она страдает, он страдает, а ты сострадаешь, а не участвуешь там, игнорируешь и так далее.
И конец «проща́йте друг дру́га, как и Бог во Христе́ прости́л вас.», - мы читаем «Отче наш», «остави нам долги наша, как и мы оставляем должником нашим», - так и здесь прощать друг друга надо, а прощается что? - что-то, что против нас конкретно сделали нехорошее, злое, вредное, плохое, а мы должны простить доброохотно с любовью, с радостью простить этим людям все, что они против нас сделали, кроме тех случаев, оговоренных в Писании: если брат согрешил, скажи ему и обретешь брата своего, если будет отпираться, оправдываться и не примет, тогда на суд правящего епископа или архиерея и он там принимает соответстствующие меры. А кто Церковь преслушал, будет вам как язычник и мытарь. Вот этими словами можно обратиться к каждому из вас: «будьте другу добры, сострадательны, снисходительны, прощайте друг друга из любви, как и Бог во Христе простил вас из любви к людям.
Вот мы и завершили чтение , разбор 4-ой главы прекрасного Послания Апостола Павла к Ефесянам.
Тогда до новых встреч.


