02.01.2023 ЧТЕНИЕ К КОЛОССЯНАМ АПОСТОЛА ПАВЛА, ГЛ.1
 (Стенограмма стрима Батюшки)

Всем внутреннего умиротворения, крепкого здравия и хорошего настроения, настроения на Божественное, на Небесное, потому что земное нас никогда не оставит! 
И сегодня 2 января 2023 года от Рождества Христова мы будем читать и разбирать Послание Святого Апостола Павла к Колоссянам 1-ую главу этого Послания.
1 гл.:
«1 Па́вел, во́лею Бо́жиею Апо́стол Иису́са Христа́, и Тимофе́й брат —
2 находя́щимся в Коло́ссах святы́м и ве́рным бра́тиям во Христе́ Иису́се:», так начинает свое письменное послание Апостол Павел пиша как бы от лица своего и Тимофея помощника, духовного сына, епископа Церкви Божией. 
Итак, имя представляется «1 Па́вел,», - да, и Тимофей, «во́лею Бо́жиею Апо́стол Иису́са Христа́,», - не самозванец, а волею Божией Апостол Иисуса Христа. Вот. 
И к кому: «2 находя́щимся в Коло́ссах», - поэтому Колоссяне — это те кто находятся в городе в Колоссах, «святы́м и ве́рным бра́тиям», - их называет святыми и верными братьями «во Христе́ Иису́се:». 
И идет пожелание и сообщение: «3 благода́ть вам и мир от Бо́га Отца́ на́шего и Го́спода Иису́са Христа́.», - и это преподнесение благодати и мира оно реально происходит через слова Святых людей, это не просто пожелание, а и ретрансляция, передача сообщения. 
«Благодари́м Бо́га и Отца́ Го́спода на́шего Иису́са Христа́, всегда́ моля́сь о вас,
4 услы́шав о ве́ре ва́шей во Христа́ Иису́са и о любви́ ко всем святы́м,
5 в наде́жде на угото́ванное вам на небеса́х, о чём вы пре́жде слы́шали в и́стинном сло́ве благовествова́ния,
6 кото́рое пребыва́ет у вас, как и во всём ми́ре, и прино́сит плод, и возраста́ет, как и ме́жду ва́ми, с того́ дня, как вы услы́шали и позна́ли благода́ть Бо́жию в и́стине,
7 как и научи́лись от Епафра́са, возлю́бленного сотру́дника на́шего, ве́рного для вас служи́теля Христо́ва,
8 кото́рый и извести́л нас о ва́шей любви́ в ду́хе.», - значит это все вот одно предложение. 
«3 благода́ть вам и мир от Бо́га Отца́ на́шего и Го́спода Иису́са Христа́.», - и «Благодари́м Бо́га и Отца́ Го́спода на́шего Иису́са Христа́,», - то есть идет благодарение Святым Апостолом и Тимофеем «Бо́га и Отца́ Го́спода на́шего Иису́са Христа́, всегда́ моля́сь о вас,», - то есть любовь проявляется во всегдашней молитве к Колоссянам., благодарении.
«4 услы́шав о ве́ре ва́шей во Христа́ Иису́са и о любви́ ко всем святы́м,», - то есть что вера процветает и они проявляют любовь ко всем Святым «5 в наде́жде на угото́ванное вам на небеса́х,», - потому что не ради земной какой-то временной выгоды, корысти, а «надеждой, уготованной нам на Небесах, надеждой, верой и чаянием Небесным, и там всё собирают сокровище себе. 
«о чём вы пре́жде слы́шали в и́стинном сло́ве благовествова́ния,», - потому что бывает не истинное благовествование, а ложное, а это — истинное благовествование от Бога, 
«6 кото́рое пребыва́ет у вас,», - то есть оно уже пребывает в вас, оно сообщено им, «как и во всём ми́ре,», - это свидетельствует о том, что благовествование распространилось по всему миру уже, «и прино́сит плод, и возраста́ет,», - то есть и плод приносит, и возрастает, «как и ме́жду ва́ми,», - то есть Колоссянами, «с того́ дня, как вы услы́шали и позна́ли благода́ть Бо́жию в и́стине,», - прямо с первого дня как услышали, познали, так и пошло. 
«7 как и научи́лись от Епафра́са,», - то есть оказывается еще один человек был раньше послан Апостолом Павлом, «возлю́бленного сотру́дника на́шего, ве́рного для вас служи́теля Христо́ва,», - и он там с Колоссянами занимался как раз благовествованием по учению Апостола Павла, разумеется, в одном содержании, в одном Духе истины. 
«8 кото́рый и извести́л нас о ва́шей любви́ в ду́хе.», - вот и этот же Епафрас известил Апостола Павла и Тимофея о любви Колоссян в духе к ним.
«9 Посему́ и мы с того́ дня, как о сём услы́шали, не перестаём моли́ться о вас и проси́ть, что́бы вы исполня́лись позна́нием во́ли Его́, во вся́кой прему́дрости и разуме́нии духо́вном,», - то есть опять-таки очень конкретно Апостол все описывает. «9 Посему́ и мы с того́ дня, как об этом услышали, не перестаем молиться о вас Богу и просить что? - «что́бы вы исполня́лись позна́нием во́ли» Божей.  В чем преимущество Святых по сравнению с несвятыми? В том, что они знают волю Божию и соответственно этому знанию творят ее. И это все во всякой премудрости и разумении духовном, здесь плотское разумение: вот это «рацио», земная, плотская логика, она не работает ничего. 
«10 что́бы поступа́ли досто́йно Бо́га,», - у нас есть достоинство, у Бога есть достоинство, и мы должны поступать достойно и в этом наше достоинство, «во всём угожда́я Ему́, принося́ плод во вся́ком де́ле благо́м и возраста́я в позна́нии Бо́га,», - есть познание воли Бога, а есть познание Самого Бога. Поэтому, угождая Богу и принося плод во всяком деле благом, и в результате будет возрастание в познании Бога, Бог будет открывать о себе, то что Он считает нужным. 
«11 укрепля́ясь вся́кою си́лою по могу́ществу сла́вы Его́,», - то есть это очень важно, христиане реально укрепляются силою, но не земной в смысле, а «по могу́ществу сла́вы» Бога «по могу́ществу сла́вы», Бога. То есть получают эту силу по могуществу славы Бога «во вся́ком терпе́нии и великоду́шии с ра́достью,», - вот здесь «во всяком терпении», - потому что много что приходится претерпевать христианам, имея такую силу «по могу́ществу сла́вы» Божией. Поэтому нужно терпение и великодушие, и тем не менее с радостью, с утверждением света в душе. 
«12 благодаря́ Бо́га и Отца́, призва́вшего нас к уча́стию в насле́дии святы́х во све́те,», - мы должны благодарить Бога и Отца, Который призвал «нас», - христиан, каждого из нас, «к уча́стию в насле́дии святы́х во све́те,», - это наше наследие во свете. Прежде всего Бог есть Свет от Света, мы получаем утверждение в свете, и это наша радость.
И «13 изба́вившего нас от вла́сти тьмы», - есть духи тьмы, есть тьма, есть власти тьмы; «и вве́дшего в Ца́рство возлю́бленного Сы́на Своего́,
14 в Кото́ром мы име́ем искупле́ние Кро́вию Его́ и проще́ние гре́хов,», - то есть это уже произошло, Бог Отец ввел нас в Царство Возлюбленного Сына Своего Своим решением, Своим желанием. И в этом Царстве, в Этом Сыне Возлюбленном, мы имеем искупление Кровью Его и прощение грехов, уже имеем. 
«15 Кото́рый есть о́браз Бо́га неви́димого,», - то есть Сын Божий именно Иисус Христос, вот как Сын Человеческий «есть о́браз Бо́га неви́димого, рождённый пре́жде вся́кой тва́ри;», - то есть это о другом рождении, да, - как Сына Божия, 
«16 и́бо Им со́здано всё, что на небеса́х и что на земле́, ви́димое и неви́димое: престо́лы ли, госпо́дства ли, нача́льства ли, вла́сти ли, — всё Им и для Него́ со́здано;», (10:00) - он перечисляет здесь известную нам частично иерархию Святых Ангельских сил, потому что есть Престолы, Господства, Начальства, Власти и все что Им создано видимое, невидимое, разумеется, для нас для людей и то до поры. Все это «всё Им и для Него́ со́здано;», - вот это очень важно, мы все знаем, что это Им создано, мы в это верим, знаем, а вот что это для Него создано - забываем: и человек, и все, - все создано для Него, ибо заранее Бог запланировал стать Человеком, быть Человеком, войти в жизнь собственного мира еще и в таком тварном дополнении к Своему Нетварному, Вечному, Безконечному  бытию. И вот это принятие Богом тварности, в данном случае в конкретном виде человеческой природы, говорит о том, что человеческая природа предусмотрена на Безконечную Жизнь. Но просто там, даже какое-то большое время поживет, а потом… нет. Навсегда. И этим материальный мир, ради человека обречен на постоянное пребывание, то есть безконечное, конца он иметь не будет, может какие-то формы временные иметь будут иметь конец, но само бытие материального мира никогда не исчезнет. 
«17 и Он есть пре́жде всего́, и всё Им стои́т.», - да, вот Апостол Павел утверждает в нас христианах мысль свою, что «Он есть пре́жде всего́, и всё Им стои́т.», -  то есть никак нельзя пренебрегать Господом нашим Иисусом Христом, потому что Он прежде всего ради нас воплотился, и Им все создано, все стоит.
«18 И Он есть глава́ те́ла Це́ркви;», - так решил Он — Бог, чтобы Христос был Главой Тела Церкви. «Он — нача́ток,», - с Него все начинается, «пе́рвенец из мёртвых, да́бы име́ть Ему́ во всём пе́рвенство,
19 и́бо благоуго́дно бы́ло Отцу́, что́бы в Нём обита́ла вся́кая полнота́,», - то есть во Христе, согласно желанию Отца, обитает всякая полнота жизни, смысла, истины, пути, блаженства, благодати, мудрости, и всего, всего, всего, что только есть, да, в Божественном мироздании, в Божественном проявлении, вся полнота, она обитает, обитает — пребывает во Христе Иисусе. 
[bookmark: tolkovanija_na_mf_610]«20 и что́бы посре́дством Его́ примири́ть с Собо́ю всё,», - то есть и поэтому Бог, посредством Сына Своего, Который принял на Себя человеческую природу, примиряет с Собой все: человека, весь этот мир материальный, да, все творения, все примиряются через Него, «умиротвори́в че́рез Него́, Кро́вию креста́ Его́, и земно́е и небе́сное.», - потому что это было разделение: земное - это отдельно, Небесное — отдельно, а мы научены Христом молиться: «да приидет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на небеси и на земли» (Мф. 6:10), - да, то что произошло соединение. И это Господь и делает, то есть Бог Отец через Сына примиряет Собою все, умиротворяет через Него все Кровью Христа Его земное и Небесное примиряется, становится единым, оставаясь каждый как бы своим качеством, они становятся единым в союзе, в благом союзе, взаимопроникновении, взаимообщении.
«21 И вас, бы́вших не́когда отчуждёнными и врага́ми, по расположе́нию к злым дела́м,», - то есть Колоссяне были язычниками, поэтому « бы́вших не́когда отчуждёнными и врага́ми», - Божиими врагами, «по расположе́нию к злым дела́м,
22 ны́не примири́л в те́ле Пло́ти Его́,», - плотью Христа то есть Бог Отец примирил Плотью Его, «сме́ртью Его́, что́бы предста́вить вас святы́ми и непоро́чными и непови́нными пред Собо́ю,», - вот как Бог Отец смотрит на это все. То есть Он это все сделал и естественно Он нас представляет «святы́ми и непоро́чными и непови́нными пред Собо́ю,», -  перед Богом Отцом, да, смертью Своего Сына, примеряя в Теле Плоти Его с Самим Собой. То есть наша святость, наша непорочность и наша неповинность пред Богом Отцом только благодаря Сыну Иисусу Христу, никак иначе, никаких своих заслуг у нас нет и быть не может, только вот дар Божий, что Он пострадал, то есть раскрывается тайна Христа, раскрывается вот эта сила и плод Крестной смерти нашего Драгоценнейшего, Дражайшего, Любимейшего Господа Иисуса Христа. 
Но оговорка: «23 е́сли то́лько пребыва́ете твёрды и непоколеби́мы в ве́ре и не отпада́ете от наде́жды благовествова́ния, кото́рое вы слы́шали, кото́рое возвещено́ всей тва́ри поднебе́сной, кото́рого я, Па́вел, сде́лался служи́телем.», - то есть все это будет: то есть вы будете святыми, непорочными и невинными, «е́сли», - то есть условие есть, это условное - «е́сли то́лько пребыва́ете твёрды и непоколеби́мы в ве́ре», - да, во Христа, Бога Отца, Бога Сына, Бога Духа Святого, «и не отпада́ете от наде́жды благовествова́ния,», - надеемся, то что получим все, что обетовано нам в благовествовании, которое мы слышали от Апостолов, которое записано нам, «кото́рое возвещено́ всей тва́ри поднебе́сной,», - всем творениям возвещено это не секрет, это не тайна, все обетования благовествования будут возвещены всем творениям, поэтому никто не оправдается. «кото́рого я, Па́вел, сде́лался служи́телем.», - а Павел был одним из служителей этого благовествования.
«24 Ны́не ра́дуюсь в страда́ниях мои́х за вас», - то есть он напоминает им, что находится в страданиях, в узах, но радуется в своих страданиях «и восполня́ю недоста́ток в пло́ти мое́й скорбе́й Христо́вых за Те́ло Его́, кото́рое есть Це́рковь,», - вот это, ну, такое скажем, очень редкое и специфическое выражение, то что «ра́дуюсь», - понятно, да, «за вас», -  но он эти страдания дальше преподносит, как «восполня́ю недоста́ток в пло́ти мое́й скорбе́й Христо́вых за Те́ло Его́, кото́рое есть Це́рковь,», - то есть за Церковь. То есть получается, что Апостол восполняет недостаток в плоти своей тех скорбей Христовых за Церковь. То есть не за Христа, а за Церковь Христову. Потому что Христос Сам за Себя пострадал, Собою пострадал за всех нас, там не добавить, не убавить ничего нельзя. А вот за Его Тело, за Его Церкувь можно страдать и дополнять, добавлять вот этот недостаток скорбей за Церковь Святые мученики восполняли и он тоже понимал уже, что он тоже пострадает и выстрадает в заключении, но пострадает еще, наверно, и физической смертью, мученической, да, за недостаток вот этих скорбей Христовых за Церковь. (20:00) 
«25 кото́рой сде́лался я служи́телем», - то есть Церкви «по домострои́тельству Бо́жию,», - то есть, есть такое понятие, как домостроительство Божие, - это такой общий план, когда Бог Свой мир, все Свое мироздание строит, как дом для Себя и для людей, совместная скиния Бога с человеком, да, и вот Апостол определяет себя как служитель, не просто там избранный Иисусом Христом и назначенный, а по домостроительству Божию, то есть это входит в тот главный, центральный план вообще Бога о всем творении, всем мироздании, самый вот этот генеральный план, и вот, именно по этому домостроительству в нем прописано служение Павла, ну и разумеется и других Божьих служителей, каждого на своем месте. 
«вве́ренному мне для вас,», - то есть служитель домостоительства Божьего, вверенному мне для вас, то есть для членов Церкви вот служителем является, которому вверил Господь это служение Апостолу, да, ради Тела Церкви, ради членов Церкви, «что́бы испо́лнить сло́во Бо́жие,», - ибо это уже сказано. 
«26 та́йну, сокры́тую от веко́в и родо́в, ны́не же откры́тую святы́м Его́,», - то есть Слово Божие, но которое было тайной для веков и родов, а ныне открыто Святым Его, а именно Ново-Заветным Святым, то есть Апостолам и другим благовестникам.
«27 Кото́рым благоволи́л Бог показа́ть, како́е бога́тство сла́вы в та́йне сей для язы́чников, кото́рая есть Христо́с в вас, упова́ние сла́вы,», - скажем   так, довольно сложно построена фраза, в нее надо вникать вот так скурпулезно, постепенно: «26 та́йну, сокры́тую от веко́в и родо́в, ны́не же откры́тую святы́м Его́,», - это понятно, «27 Кото́рым благоволи́л Бог показа́ть,», - кому? - Святым Его, Бог благоволил показать, значит еще при жизни, да, «како́е бога́тство сла́вы в та́йне сей», - тайна, которая сокрыта от веков и родов, «для язы́чников,», - то есть в этой тайне есть богатство славы для язычников, уже заложено Богом было. И вот эта тайна, «кото́рая есть Христо́с в вас,», - то есть Христос в бывших язычниках, уже теперь христианах, «упова́ние сла́вы,», - Христос в нас в христианах — это упование нашей славы. А мы говорим о богатстве славы в тайне, поэтому Христос в нас, а мы Его как имеем? - через Евхаристию. 
«28 Кото́рого мы пропове́дуем,», - да, Христа, «вразумля́я вся́кого челове́ка и науча́я вся́кой прему́дрости, что́бы предста́вить вся́кого челове́ка соверше́нным во Христе́ Иису́се;», - то есть вот Такого Христа, Который есть раскрытие тайны богатства славы тайны в вас, Который есть в вас Упование Славы, вот Такого Христа мы так «пропове́дуем, вразумля́я вся́кого челове́ка», обращающегося ко Христу, «и науча́я вся́кой прему́дрости,», -  да, ибо Апостол имеет Ум Христов, «что́бы предста́вить вся́кого челове́ка», - уверовавшего во Христа, «соверше́нным во Христе́ Иису́се;», - то есть достигшим совершенства во Христе Иисусе, а не просто уверовав, живущий там кое-как: еле-еле душа в теле. 
«29 для чего́ я и тружу́сь и подвиза́юсь си́лою Его́, де́йствующею во мне могу́щественно.», - вот какое осознание было у Святого Апостола, он не прибегает к лжесмирению: «да я — самый грешный, я тут никудышний» и так далее, - потому что ЭТО ХОРОШО ЧЕЛОВЕКУ СМИРЯТЬСЯ ОДНОМУ НАЕДИНЕ ПЕРЕД БОГОМ, НО ЕСЛИ ТЕБЕ ВРУЧЕНО ДЕЛО БОЖИЕ, ТО ТЫ НЕ ДОЛЖЕН ЭТО ДЕЛО ОТТАЛКИВАТЬ, КАК БЫ ПРИНИЖАТЬ, ССЫЛАЯСЬ НА СВОИ НЕМОЩИ, НИЧТОЖЕСТВО, НА СВОЮ НИКУДЫШНОСТЬ, НА СВОЮ ГРЕХОВНОСТЬ: «да это я, да, я ничтожный, да, я никудышный, прости, помилуй», да, ТОГДА И НЕ БЕРИСЬ ЗА ЭТО ДЕЛО. А ЕСЛИ БОГ ДАЛ ТРУДИТЬСЯ И ПОДВИЗАТЬСЯ. ТРУДИТЬСЯ — ЭТО ПРОСТО ТРУД ДО ПОТА, А ПОДВИЗАТЬСЯ — ПОДВИГИ, СОВЕРШАЕТ ПОДВИГИ, ТО ЕСТЬ НА КРАЙНЕМ ПРЕДЕЛЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ УСИЛИЙ НЕЧТО ДЕЛАЕТ, ТО ЕСТЬ ПОДВИЗАЕТСЯ, ПОДВИЖНИК, НО ЧЕМ? - «СИ́ЛОЮ ЕГО́,», - СИЛОЮ ХРИСТА БОГА, 
то есть он свидетельствует, что в нем была сила Христа Бога, и не просто была в нем, а действовала в нем могущественно. И он это прямо пишет, и это не есть гордыня, это не есть тщеславие, это есть пастырское уведомление и уверение, чтобы укрепить свою паству, что вы не брошенки, не руководствуетесь слабаками какими-то, ничтожествами, какими-то там грешниками обращенными: «да, я — изверг, я гнал Церковь, но Я — ЕСТЬ ТО ЧТО Я ЕСТЬ, СИЛЕН БОГ ВО МНЕ». Вот. Это то что не хватает пастырям сегодняшнего дня, ибо никто из них не может сказать о себе: «я только подвизаюсь силою Христа Бога, и есть во мне могущественно», потому что заявить-то можно, а давай, свидетельствуй, доказательство где? Где это могущество? Где? Да. Вот.
Я это и к себе отношу. Это мы уже закончили Послание, я перехожу к текущей жизни. Я это и к себе… и я тружусь, я подвизаюсь силой Его, я ощущаю в себе силу Христа, ощущаю силу Бога, Отца и Сына, и Святаго Духа, действующего во мне могущественно. Но пока это были единичные проявления: были чудесные исцеления и изгнания бесов, но это были пока вкрапления проявления этой могущественной силы, которое должно сейчас перейти по мере приближения Неба к нам, мира Небесного к нам, и учащения контактов, в общении, что надеемся, что вот в этом 23 году, мы наконец-то обретем... вот это молчание Неба закончится и мы начнем опять общаться с Небом более тесно, то и в поддержку грядущей Проповеди благовествования Всемирного Евангелия, которая для всего мира придет второй раз и последний раз. Вот. То, конечно же, Богу нужны служители, которые трудятся силою Его, действующему в них могущественно, чудесно, сверхсильно, то есть если не будет таких проявлений, то люди не пойдут, просто за болтунами, говорунами и сказочниками люди не пойдут. Так устроено. 
Вспомните, как обратилось три тысячи у Храма Иерусалимского от проповеди Петра, когда они Именем Христа исцелили человека, который там долго сидел, много лет сидел, просил, будучи без ног, то есть не мог ходить. И именно чудо, подкрепляющее слово Петра, вместе создали такую мощь воздействия, которая обратила три тысячи человек за одну проповедь. Понимаете. Поэтому если эта сила начнет действовать, а она начнет действовать, то число людей, обращаемое ежедневно и присоединяемое к Церкви Иоанна Богослова, - то есть Церковь Христова, которой управляет Иоанн Богослов, сейчас его очередь. Об этом сказал Господь: «хочу чтобы он пребыл, пока прейду» (Ин. 21:22), он — Друг Жениха и он сейчас курирует Церковь, возглавляет ее. Не патриархи, не синоды, не патриархии, не там митрополиты возглавляют, а сам Иоанн Богослов. И Церковь Апостольская, она не епископская, она - Апостольская, а в ней есть епископы, митрополиты, но она Апостольская. И в основном сейчас отступническая, то есть поражена отступлением, поэтому очень мало истинных, поэтому и будет Всемирная Проповедь благовествования, потому что первая все исчерпала себя. Но не будем в это углубляться, это уже за пределами данного Послания. 
Итак, надеюсь, вы лучше понимаете теперь и эту главу Послания, и самого Апостола лучше начинаете понимать, слушая вот эти пояснения. Поэтому, до следующей главы, до следующего чтения, в следующий день. Аминь.
Храни вас Бог!


