05.01.2023 ЧТЕНИЕ К КОЛОССЯНАМ АПОСТОЛА ПАВЛА, ГЛ.4
 (Стенограмма стрима Батюшки)

Всем мир от Бога нашего, здравия телесного, душевного и настроения на духовное! 
Ибо сегодня 5 января 2023 года мы продолжаем чтение Послание к Колоссянам Святого Апостола Павла и сегодня мы читаем, разбираем 4-ю главу этого Послания.
4 гл.:
«1 Господа́, ока́зывайте раба́м до́лжное и справедли́вое, зна́я, что и вы име́ете Го́спода на небеса́х.», - ну, вы понимаете, что Апостол Павел жил во времена рабовладельческого строя и соответственно действовал и писал по той ситуации, какая тогда сложилась и была в Римской Империи. И для нас это сейчас не актуально, ибо давно кануло в лету... и прошло двадцать веков с лишним и давно канули в лету все рабовладельческие периоды и такого уже рабства человека над человеком прямого нет, есть тайное, а вот такого прямого, официального рабства нет, поэтому не мыслимо, чтобы гражданин был господином каких-то рабов других христиан, это сейчас не возможно, поэтому мы читаем, как историческую такую справку, для нас это как было в истории, то что относится к рабам и господам. 
И просто интересно посмотреть что он советует: «1 Господа́,», - это явно христианам идет речь, потому что какой смысл безбожникам писать? «Господа́, ока́зывайте раба́м до́лжное и справедли́вое,», - то есть он пытается примирить рабов христиан и господ христиан - членов Церкви, хотя не понятно почему господа христиане не отпустили рабов на свободу и сделали их обычными свободными христианами, но вот, ну, такие были правила, такие были условия, такие были законы, ОНИ ПОЛЬЗОВАЛИСЬ НАЛАЖЕННОЙ ЖИЗНЬЮ, НЕ РЕШАЯСЬ ПЕРЕСТУПИТЬ ХРИСТОМ ЧЕРЕЗ ЭТИ ВСЕ УСТАРЕВШИЕ И НЕ ПРАВЕДНЫЕ, НЕ СПРАВЕДЛИВЫЕ ЗАКОНЫ. Но в условиях этого установления рабовладельческого строя он призывает, чтобы и господа оказывали рабам должное и справедливое, должное — это то есть кормили, поили, - все для жизни, а справедливое, - это чтобы не наказывали сверх меры, сверх действительных каких-то, имеющих место уклонений, нерадивости там, ну и так далее, то что рабы могут позволить себе, поэтому то есть, чтобы было справедливо в отношении этого, то есть «ока́зывайте», а то что само по себе рабство не справедливо, это уже как-то замалчивается, Апостол не ставил целью политического изменения в Римской Империи, то есть «зна́я, что и вы име́ете Го́спода на небеса́х.», - ну просто напоминает, что вы — рабы Господа, поэтому, все равно, если вы будете с рабами поступать не должно и не справедливо, то и с вами Господь поступит жестоко, накажет. Вот этим только можно было влиять на господ. 
«2 Бу́дьте постоя́нны в моли́тве, бо́дрствуя в ней с благодаре́нием.», - вот, судя по тексту это относится к господам, то есть что они должны быть в постоянной молитве, или это относиться ко всем Колоссянам, но судя после первой строки можно отнести это и только к господам, а можно ко всем христианам, и так, и так можно понимать, поэтому относим ко всем христианам, но в том числе и к господам. 
«БО́ДРСТВУЯ В НЕЙ С БЛАГОДАРЕ́НИЕМ.», - то есть ПОСТОЯННАЯ МОЛИТВА, ТО ЕСТЬ как бы МЫ ДОЛЖНЫ ЖИТЬ, РАСТВОРИТЬ СВОЮ ЖИЗНЬ МОЛИТВОЙ, то есть все что в жизни случается, все должно сопровождаться молитвой: значит, встали — благодарим Бога, перекрестились, благодарим Бога, взяли благословение на день,  куда-то пошли — берем благословение там покушать, поехать, на поездку и так далее, просим сопровождение Ангела, просим, защиты, помощи, сохранения, и так далее, да, то есть... Утром, вечером, понятно, просим: вечером исповедуемся, просим прощение за грехи, уклонения, благословение на ночь, и так далее, в течении дня перед вкушением пищи, после вкушения пищи, и так далее, что бы мы не делали, учимся ли, работаем, трудимся, летим ли на самолете, плывем ли на корабле, едем ли на автомобиле, на автобусе, на поезде, пешком идем, в лес на прогулку, - как угодно, везде все растворяем молитвой. В этом смысле надо быть постоянным. 
И собственно есть молитва, когда отведено место и время собственной молитвы к Богу для покаяния, для Богообщения, такая еще должна быть... ОБЯЗАТЕЛЬНО ЖЕРТВОВАТЬ ЧАСТЬЮ СВОЕГО ВРЕМЕНИ НА ТАКУЮ МОЛИТВУ, НА ПРЕУСПЕЯНИЕ В НЕЙ. И В ТАКОЙ МОЛИТВЕ НАДО БОДРСТВОВАТЬ С БЛАГОДАРЕНИЕМ, ОБЯЗАТЕЛЬНО БОДРСТВОВАТЬ, ТО ЕСТЬ ЧИТАТЬ ОСОЗНАННО, СО ВНИМАНИЕМ, С СООТВЕТСТВУЮЩИМ СОЧУВСТВИЕМ СЕРДЦА, если покаяние, то покаянное, если благодарность, то благодарственное и благодарение, в любом случае все наши молитвы должны быть пересыпаны благодарениями за все: и за хорошее, и за попущенное больное, мучительное, неприятное, горькое, скорбное и так далее. За все, за все благодарим, за хорошее как-то понятно, но и то за то что попускается нам для нашего врачевания. 
«3 Моли́тесь та́кже и о нас,», - то есть Колоссянам, сейчас как бы нам это уже не нужно, потому что Апостол Павел у Бога на Небе и все другие Апостолы, поэтому как бы молиться, «что́бы Бог отве́рз нам дверь для сло́ва, возвеща́ть та́йну Христо́ву, за кото́рую я и в у́зах,», - понятно, что это только на то время, только к тем христианам, а если к нам прикладывать, то только если кто-то сегодня вы знаете человека, который возвещает тайну Христову, вот например, обо мне, то можете молимся чтобы Бог открыл мне дверь для слова для большего числа людей, например, да. А конечно за Апостола в этом смысле молиться уже никакой нужды и возможности нет. 
«4 дабы́ я откры́л её, как должно́ мне возвеща́ть.», - ну, он о себе, то есть он просил в то время молитвы о себе в деле благовествования, возвещать, да. 
«5 Со вне́шними обходи́тесь благоразу́мно, по́льзуясь вре́менем.», - внешние, то есть не члены Церкви, то есть какое отношение? - «обходи́тесь благоразу́мно,», - то есть понимайте, что каждый человек создан по Образу и Подобию Божию и, если нет заповеди, которая тами требует какого-то другого, просто вот человека встретили там все, по каким-то делам, по работе, по учебе, в путешествии и так далее, обходитесь благоразумно, то есть не раздражайте, не противопоставляйте, не делайте его врагом, не конфликтуйте, не возноситесь, - благоразумно. То есть поступайте разумно, так чтобы было благо и вам и тому человеку, потому что человек от такого может благого может расположиться ко Христу, ко христианству, к вере. Если даже не обратиться, то хотя бы  расположиться, да, и покровительствовать христианам, а не гневаться на них и раздражаться, 
«по́льзуясь вре́менем.», - вот, ну, понятно, что на все нужно время, поэтому если есть время на это — пользуйтесь временем.
«6 Сло́во ва́ше да бу́дет всегда́ с благода́тию,», - вот это очень важное напоминание для нас, назидание: СЛОВО НАШЕ «ДА БУ́ДЕТ ВСЕГДА́ С БЛАГОДА́ТИЮ,», - ЧТО БЫ МЫ НИ ГОВОРИЛИ, а говорить худого, злого, гнилого, скверного мы не должны, потому что какая благодать к этому слову, да, поэтому все что мы не говорим, не только в духовных вопросах, а просто общаемся с людьми, да, - оно должно быть с благодатью, люди должны как бы чувствовать силу, благодать Божию, даже если по делу какому-то мирскому что-то говорите,
«припра́влено со́лью, дабы́ вы зна́ли, как отвеча́ть ка́ждому.», - соль предохраняет от гниения, поэтому и слова должны быть приправлены солью, чтобы быть и вкусными, и защищенными от гнильца, вот от гнильца от этого, чтобы мы знали как отвечать каждому, потому что люди разные и ответы должны быть разными, но одинаково благодатные и приправленные солью.
«7 О мне всё ска́жет вам Ти́хик, возлю́бленный брат и ве́рный служи́тель и сотру́дник в Го́споде,
8 кото́рого я для того́ посла́л к вам, что́бы он узна́л о ва́ших обстоя́тельствах и уте́шил сердца́ ва́ши, 
9 с Они́симом, ве́рным и возлю́бленным бра́том на́шим, кото́рый от вас.», - то есть здесь он просто говорит о тех людях, которые помогали ему и тогда одним из основных способов общения было, ну, кроме передачи посланий было — это посылали братьев, конкретных живых людей, служителей, которые приходили, узнавали об обстоятельствах и рассказывали, потому что соцсетей не было, интернета не было, это заменяли все люди, живые люди, живое общение. Поэтому он характеризует Тихика, возлюбленого брата и верного служителя в Господе и Онисима, которые к Апостолам от 70-ти они относятся «ве́рным и возлю́бленным бра́том на́шим, кото́рый от вас.», - то есть он значит от Колоссян приходил. 
«Они́ расска́жут вам о всем зде́шнем.», - очень просто: «Они́ расска́жут вам о всем зде́шнем.», - ну, естественно, что требует внимание и знание для Колоссян. 
«10 Приве́тствует вас Ариста́рх,», - то есть через Апостола Павла, «заключённый вме́сте со мно́ю, и Марк,», - это все Апостолы от 70-ти и Евангелист Марк, да, и «племя́нник Варна́вы (о кото́ром вы получи́ли приказа́ния: е́сли придёт к вам, прими́те его́),», - то есть племянник Варнавы, а в скобках «(о кото́ром вы получи́ли приказа́ния: е́сли придёт к вам, прими́те его́),». Вот. 
«11 та́кже Иису́с, прозыва́емый Иу́стом, о́ба из обре́занных.», - вот тоже, по-моему, от 70-ти, «Они́ — еди́нственные сотру́дники для Ца́рствия Бо́жия, бы́вшие мне отра́дою.», - то есть они не единственные сотрудники для Царства Божия, ибо таких было больше, а вот бывшие отрадою Павла, из всех они единственные. 
«12 Приве́тствует вас Епафра́с ваш, раб Иису́са Христа́, всегда́ подвиза́ющийся за вас в моли́твах, что́бы вы пребы́ли соверше́нны и испо́лнены всем, что уго́дно Бо́гу.», - вот и передает приветствие от Епафраса вашего, который пришел от Колоссян, и свидетельствует Апостол, что он всегда в молитвах прибывает за своих братий, чтобы они были «соверше́нны и испо́лнены всем, что уго́дно Бо́гу.», - вот желание, 
вот о чем мы должны молиться, да, о совершенствовании наших братьев, о исполнении их «всем, что уго́дно Бо́гу.».  
«13 Свиде́тельствую о нём, что он име́ет вели́кую ре́вность и забо́ту о вас и о находя́щихся в Лаодики́и и Иерапо́ле.», - ну вот, указывает на эти местности и что этот брат имеет великолепную заботу о находящихся в этих местностях. 
«14 Приве́тствует вас Лука́, врач возлю́бленный,», - и это Евангелист, Апостол от 70-ти, «и Дима́с.».
«15 Приве́тствуйте бра́тьев в Лаодики́и, и Нимфа́на,», - то есть мы видим, что они постоянно приветствуют друг друга, то есть это была норма, это было обязательно для любви, «и дома́шнюю це́рковь его́.
16 Когда́ э́то посла́ние прочи́тано бу́дет у вас, то распоряди́тесь, что́бы оно́ бы́ло прочи́тано и в Лаодики́йской це́ркви; а то, кото́рое из Лаодики́и, прочита́йте и вы.», - ну вот еще интересный момент, что Апостол просил, чтобы Послание, чтобы не писать два раза Послание, одно написал Лаодикийцам, другое Колоссянам, и он просил после прочтения здесь, то передать туда прочитать, а это сюда, то есть таким образом расширить действие своих Посланий и чтобы повторяться не было нужды, писать еще раз, лишний раз, да. 
«17 Скажи́те Архи́ппу: смотри́, что́бы тебе́ испо́лнить служе́ние, кото́рое ты при́нял в Го́споде.», - вот передает Архипу такое свое пожелание: «смотри́, что́бы тебе́ испо́лнить служе́ние, кото́рое ты при́нял в Го́споде.», - смотри, исполни служение.
«18 Приве́тствие мое́ю руко́ю, Па́вловою. По́мните мои́ у́зы.», - ну, то есть помните, что я в узах и соответственно молитесь тоже об этом. 
«Благода́ть со все́ми ва́ми. Ами́нь.», - ну и желание благодати. И на этом мы закончили чтение этой главы и собственно Послание Колоссянам. И в следующий раз будет новое Послание Апостола Павла.
Храни вас Господь Милосердый от всякого зла и вреда, благодать Божия действительно... 



