01.11.2022 ЧТЕНИЕ ИЗ ПОСЛАНИЯ АПОСТОЛА ПАВЛА К РИМЛЯНАМ, ГЛ.1
 (Видеобеседа Батюшки от 01.11.2022)

Мир вcем, всем доброго здравия, должного настроения! 
Ибо мы будем читать с вами Послания одного из Величайших Боговестников, Мудрецов о Боге Апостола Павла. И начинаем мы с его Послания к Римлянам 1-ая глава, стихи с 1-го по 12-ый. И после прочтения я просто буду с вами делиться тем, что мне придет сразу после прочтения, то есть это не толкование в прямом смысле, это просто такая реакция, рефлексия на эти слова, которую Дух Святой положит мне что сказать на вот эти слова. Поэтому это будет всегда неожиданно и для меня самого и для вас, ну и надеюсь интересно и полезно. Живое прочтение, живая реакция на давно описанные слова истины. Итак, читаем:
1 гл.:
«1 Па́вел, раб Иису́са Христа́, при́званный Апо́стол, и́збранный к благове́стию Бо́жию,
2 кото́рое Бог пре́жде обеща́л че́рез проро́ков Свои́х, в святы́х писа́ниях, 
3 о Сы́не Своём, Кото́рый роди́лся от се́мени Дави́дова по пло́ти 
4 и откры́лся Сы́ном Бо́жиим в си́ле, по ду́ху святы́ни, че́рез воскресе́ние из мёртвых, о Иису́се Христе́, Го́споде на́шем, 
5 че́рез Кото́рого мы получи́ли благода́ть и апо́стольство, что́бы во и́мя Его́ покоря́ть ве́ре все наро́ды, 
6 ме́жду кото́рыми нахо́дитесь и вы, при́званные Иису́сом Христо́м, — 
7 всем находя́щимся в Ри́ме возлю́бленным Бо́жиим, при́званным святы́м: благода́ть вам и мир от Бо́га Отца́ на́шего и Го́спода Иису́са Христа́. 
8 Пре́жде всего́ благодарю́ Бо́га моего́ че́рез Иису́са Христа́ за всех вас, что ве́ра ва́ша возвеща́ется во всём ми́ре. 
9 Свиде́тель мне Бог, Кото́рому служу́ ду́хом мои́м в благовествова́нии Сы́на Его́, что непреста́нно воспомина́ю о вас, 
10 всегда́ прося́ в моли́твах мои́х, что́бы во́ля Бо́жия когда́-нибудь благопоспеши́ла мне прийти́ к вам, 
11 и́бо я весьма́ жела́ю уви́деть вас, что́бы препода́ть вам не́кое дарова́ние духо́вное к утвержде́нию ва́шему, 
12 то́ есть уте́шиться с ва́ми ве́рою о́бщею, ва́шею и мое́ю.».
Итак, начинаем:
«1 Па́вел, раб Иису́са Христа́,», - здесь слово «раб» надо принимать, как верный, преданный, последовательный служитель, слуга Иисуса Христа, здесь нельзя понимать слово «раб» как в негативе, да — это как бы вот такой человек самый преданный, который готов не считаться со своими интересами, ради того, чтобы служить Христу от всей крепости, от всего помышления, от всего естества. Это первое что утверждает, это так Апостол представляется: имя, затем суть, затем звание, - «при́званный Апо́стол,», - то есть он не притворяется: да я тут зашел что-то… нет, я - «при́званный Апо́стол,», - не сам себя сделавший Апостолом, призванный Богом, поставленный Богом на это служение, дальше он подтверждает: «и́збранный к благове́стию Бо́жию,», - Богом Самим, к благовестию Божию! И вот в те времена использовалось слово «благая весть, благовестие, благовествование», что в греческом языке звучит, как «Евангелие». И благая весть была о чем? О победе Христа над смерью, над грехом, над адом, над бесами, над тлением, над злом, над конечностью и не совершенством падшего мира. И благая весть, радостная благая весть о победе Бога, о совершенстве Бога. И сегодня я бы назвал эту весть Боговестием или БлагоБоговестием — то есть это благая весть о Боге, это просто благая весть не понятно о чем, благая весть о Боге, спасающем, о Боге, любящем людей, о Боге, не пощадившем Сына Своего, отдавшего на позорную смерть, на мучения ради нас, 
«2 кото́рое Бог пре́жде обеща́л че́рез проро́ков Свои́х, в святы́х писа́ниях,», - то есть Павел пишетя попадаю в числе тех, избранных Божиих, потому что Бог это благовестие Божие обещал через своих пророков, что оно придет день и час, когда появятся благовестники и это отражено в Священном Писании Божием и я являюсь одним из этих и дальше он говорит о чем было обещание:
«3 о Сы́не Своём,», - то есть Бог обещал о Сыне Своем, «Кото́рый роди́лся <как Человек> от се́мени Дави́дова по пло́ти 4 и откры́лся Сы́ном Бо́жиим <Которого рождает Отец Небесный> в си́ле, по ду́ху святы́ни,», - то есть в этом Человеке было сочетание Человека и Бога, то есть БогоЧеловека, Сын Божий и Сын Давидов во плоти и в Одной Личности две природы, два Естества, две воли, соединены в Одну Личность. Но открылся Он Сыном Божиим в силе, потому что сила конечно Божественная проявилась «по ду́ху святы́ни, че́рез воскресе́ние из мёртвых,», - ибо Господь Сам Себя воскресил и в конце уже прописал Кто это, Имя Его: « о Иису́се Христе́, Го́споде на́шем,», - что Он наш Господин, что мы имеем счастье иметь такого Господина, Который за нас пострадал, нас любит и это Иисус Христос. 
И дальше продолжает, а что мы получили? «5 че́рез Кото́рого <через Иисуса Христа> мы получи́ли благода́ть и апо́стольство,», - то есть мы Апостолы получили, вот эти люди, которые были предсказаны в Писании, получили благодать и Апостольство. Сначала благодать поминает, затем Апостольство, потому что без благодати не может быть Апостольства, а тут благодать, то есть Апостольское служение — это особое служение, это особая благодать, потому что благодать может быть для самого себя, а Апостольство для всех остальных людей. И для чего это нужно было? «что́бы во и́мя Его́», - всплывает Имя Иисуса Христа, мы должны верить в силу Его, в силу в Имени Его, в Евангелии этом говорится и в Деяниях, Книге Деяний Святых Апостолов, чтобы Ему «покоря́ть ве́ре все наро́ды,», - то есть вот это представление Апостола и характеристика Господа Иисуса Христа и все что Он сделал, имеет обращение ко всем народам, хотя написано римлянам, но это ко всем народам.  Ко всем народам, не только в смысле тогда живущим, а и в пространстве, и во времени идет сдвиг, то есть на все времена земной жизни обращение идет ко всем народам, то есть к каждому из нас получается, живущему на Земле. Раз Бог судил тебе жить и к тебе это имеет прямое отношение покорить в вере, по есть привести к вере, покорить в вере, потому что вера — это самое лучшее, что может быть - вера во Иисуса Христа Сына Божия, Который из послушания Отцу выполнил Свою миссию и призвал Духа Святаго от Отца к нам на Землю людям, то есть в Церковь, вот совершил величайшее дело, поэтому это касается всех и каждого. 
И «7 всем находя́щимся в Ри́ме возлю́бленным Бо́жиим,», - потому что он пишет: все народы, «6 ме́жду кото́рыми нахо́дитесь и вы,», - римляне. Очень интересный такой оборот, то есть все народы, и поскольку надо перейти собственно к римлянам, между которыми находитесь и вы среди этих народов, то есть вы тоже осчастливлены, вы тоже блаженны, потому что и к вам Бог стучится, и хочет в вере утвердить, покорить в вере этой — в святой, чистой, прекрасной вере, спасительной, доставляющей Вечную Жизнь, блаженство, вере и вы «при́званные Иису́сом Христо́м,», - то есть вы не просто так, - к вам обращается, вы призваны Иисусом Христом, все народы до единого призваны Иисусом Христом и горе тем народам, которые этот призыв отвергли, не последовали, не послушались, или пошли, а потом ушли от Христа, оставили, отступили, как мы сейчас видим массовые отступления многих народов и людей в мире произошло это. И обратившись, дойдя до римлян называет их «при́званным святы́м», «возлю́бленным Бо́жиим», - называет сначала возлюбленными Божиими вот это отношение Бога к ним, а затем указывает на их качество вы призваны быть Святыми, Божии Святые, поэтому «благода́ть вам и мир», - что нужно человеку? Благодать и мир, прежде всего, да? «от Бо́га Отца́ на́шего и Го́спода Иису́са Христа́.» 
«8 Пре́жде всего́», - тут уже начинает конкретное обращение, фраза прежде всего, с самого начала хочу вот с этого начать «благодарю́ Бо́га моего́ че́рез Иису́са Христа́ за всех вас,», - то есть приходит человек, обращается человек к какой-то общине, говорит — благодарю Бога моего через Иисуса Христа о всех вас — через Иисуса Христа, то есть нас связывает Христос, поэтому через Иисуса Христа мы общаемся. Я говорю благодарю Бога через Иисуса Христа, Всего Бога Троицу, да? За кого? За всех вас, почему? «что ве́ра ва́ша возвеща́ется во всём ми́ре.», - она вера и наша, и Апостолов, но в данном случае я хочу, Апостол Павел говорит, - я хочу, чтобы вы осознали, что вы имеете такую великую, святую веру, которая не только у вас, а во всем мире возвещается, поэтому вы попадаете в славу этого, благодарение это, вы тоже соучастники распространения этой веры, хотя бы тем что сами ее приняли. 
«9 Свиде́тель мне Бог, Кото́рому служу́ ду́хом мои́м в благовествова́нии Сы́на Его́,», - опять: «9 Свиде́тель мне Бог», он не боится называть себя Апостолом, избранным к благовестию Божию, никакого ложного смирения нет: «да я... да нельзя... да я плохой, да хуже всех,», нет, в другом месте говорит: «я изверг, гнавший Церковь», нет, все по делу, всегда взвешено, всегда мерно, всегда точно, не прегибов, никогда никакого перегиба нет, правда, истина, а не лжепритворство, лжесмирение, нет этого, такого, если я Апостол, я Апостол, если я Богом призван, я Богом призван, я не должен этого скрывать, как же я буду: «люди, я не Богом призван», а потом буду вас призывать, как вы будете к этому относиться, так и здесь, и еще Бога берет во свидетели, что «я ничего не выдумываю, свидетель мне Бог». Страшнее чем такие слова связать себя человек ничем не может, ну если только клятвой еще, связать себя такими словами: «9 Свиде́тель мне Бог,», себя отдаешь на суд Бога, если ты лжешь после этих слов, Бог тебя размажет по жизни, так что ты не рад будешь, что родился. 
 «Кото́рому служу́ ду́хом мои́м» ,- служу духом, то есть в Бога надо верить, чувствовать, духом служить Ему. 
«в благовествова́нии Сы́на Его́,», - потому что спасение происходит через Сына через Иисуса Христа, Он - Победитель смерти, Ему радуемся в Пасхальный день, каждый Воскресный день — Малая Пасха, Он решил важнейшую проблему человечества и каждого человека, физическую и духовную смерть преодолел, будучи Человеком Воскрес и воскресил и нас всех, и этим самым перенес в Царство Небесное, в Жизнь Безконечную, Божественную, блаженную.
И свидетель мне Бог в чем? «что непреста́нно воспомина́ю о вас,», - то есть с одной стороны он берет во свидетельство Самого Бога и как высший Пастырь свидетельствует, что он непрестанно помнит о римлянах, которых любит, которых хорошо знает и постоянно помнит. Но с другой стороны, это же и говорит о том, что можно оказывается и забывать, что надо делать усилие, чтобы не забывать, что надо делать это, чтобы не забывать о подопечных своих, о пастве своей, которых ты любишь паству и за которых ты душу готов положить и ложишь, если надо, и которые тебя в ответ любят, как Пастыря, как Отца своего. Поэтому, нас связывает память, если мы не можем жить вместе, нас связывает память друг о друге непрестанная, непрестающая, ее нельзя разрывать. Так как мы о Боге должны помнить непрестанно, так и друг о друге. Кто друг друга любит, должны помнить, любовь поддерживается памятью. Если мы разлучены во времени и в пространстве. 
И деятельностью, «10 всегда́ прося́ в моли́твах мои́х,», - всегда прося в молитвах, то есть он посвящает часть времени, памятуя о римлянах, в своих молитвах уделяет только им и о чем же он просит Бога? - «что́бы во́ля Бо́жия когда́-нибудь благопоспеши́ла мне прийти́ к вам,», - то есть чтобы вот эти любимые соединились вот в одном времени, в одном пространстве для общения, он об этом просит и молит, помня непрестанно, он пытается вот это расстояние, которое требует напряжения памяти сократить, до нуля, чтобы все, наконец произошла встреча, то есть о посещении, о встрече, но не самочинно, не по своему желанию, не по своей так сказать прихоти, а чтобы это было по воле Божией, тогда будет великая польза. Если сам себе назначил, сам пошел, встретился, значит где-то там упустил, где-то не сделал то что Бог..., не будет ничего хорошего. Поэтому он говорит - «что́бы во́ля Бо́жия когда́-нибудь <то есть не важно когда> благопоспеши́ла», - то есть во благое поспешила прийти мне к вам, римляне, да? Почему? Дальше объясняет: 
«11 и́бо я весьма́ <то есть очень, очень, очень — преочень, сильно — пресильно > жела́ю уви́деть вас,», - вот это свидетельство любви, да, говорят «ненаглядный мой», говорят: «не могу наглядеться», то есть гляжу, гляжу, не могу наглядеться, то есть хочется все время взирать на любимое лицо Бога, Пресвятой Богородицы нашей, Святых Божиих и братий любимых, хочется их лицезреть радостными, веселыми, укрепленными в вере, духовными, чистыми, Божественными, Божьими, любимыми и любящими. 
И для чего я желаю весьма так увидеть вас? - « что́бы препода́ть вам не́кое дарова́ние духо́вное», - то есть «я понимаю, я» - Апостол Павел говорит: «я понимаю, что имею некое преимущество перед вами, то есть Бог меня снабдил куда большим обилием даров, чем вас, рядовых членов Общины Римской, поэтому то я хочу, так хочу поделиться этими дарами, хочу вам некое дарование, духовное дарование, он собирал вещи и продукты, и этим помогал тоже, но он об этом сейчас не говорит, потому что это второстепенное, это тоже дело любви, но оно второстепенное, ну а главное духовное дарование, которое никто не может. Потому что вещи и продукты может собрать другой, не обладающим таким высоким духовным уровнем, как Апостол Павел, а вот духовное дарование некое, потому что человек может желать, но он не знает, духовная жизнь не регулируется, не определяется, она не определяема, поэтому он знает, что некое что-то будет, а что именно конкретно не может даже высказать, но идет в надежде, что обязательно случится некое духовное дарование очень важное и полезное для них, но какое он не знает, а отдает все в волю и милость Бога нашего. И для чего это нужно духовное дарование? - « к утвержде́нию ва́шему,», - римляне, в чем? В благовествовании, в благой вере, в благой надежде, любви, стремлении к Богу, то есть если говороить кратко: 
«уте́шиться с ва́ми», - через это духовное дарование, « ве́рою о́бщею, ва́шею и мое́ю.». поскольку у нас общая вера, а что делает общая вера и любовь друг к другу? - она ставит нас в положение равноотдающих все кто что имеет. Если Павел имеет больше, он больше и отдает тех с кем он связан общей верой и любовью, он все накопленное от Бога, полученное отдает из любви, но через общую веру. Поэтому не важно у кого из нас есть эти дары, главное что у кого-то они есть. 
Если у меня есть дар разумения Священного Писания и толкование его, дар Богословия, то я этим щедро делюсь с вами, потому что это не только мое, но оно ваше, просто оно у меня сейчас временно находится, но оно не только мое, но и ваше, и твое, и твое, и твое, и какая вам разница где вы это и от кого это получите, важно что вы становитесь обладателями этого духовного дарования, которое утверждает вашу веру, вашу любовь к Богу. Аминь.
Завтра, если Бог даст, мы продолжим Чтение, надеюсь вам нравится новый формат преподнесения Священного Писания. 
Храни вас Господь Бог, Святой Апостол Павел и все Святое Небо, да будет вам это на пользу! Аминь.

