04.11.2022 ЧТЕНИЕ ПОСЛАНИЯ АПОСТОЛА ПАВЛА К РИМЛЯНАМ, ГЛ.2, СТИХИ 17-29
(Стенограмма видеозаписи Батюшки)

Мир всем, всем доброго здравия, Божественной мудрости! 

Читаем из Послания Апостола Павла к Римлянам стихи с 17-го по 29-ый.

Рим.2:

«17 Вот, ты называ́ешься Иуде́ем, и успока́иваешь себя́ зако́ном, и хва́лишься Бо́гом,
18 и зна́ешь во́лю Его́, и разуме́ешь лу́чшее, науча́ясь из зако́на,
19 и уве́рен о себе́, что ты путеводи́тель слепы́х, свет для находя́щихся во тьме,
20 наста́вник неве́жд, учи́тель младе́нцев, име́ющий в зако́не образе́ц веде́ния и и́стины:
21 как же ты, уча́ друго́го, не у́чишь себя́ самого́?
22 Пропове́дуя не красть, крадёшь? говоря́: «не прелюбоде́йствуй», прелюбоде́йствуешь? гнуша́ясь и́долов, святота́тствуешь?
23 Хва́лишься зако́ном, а преступле́нием зако́на бесче́стишь Бо́га?
24 И́бо ра́ди вас, как напи́сано, и́мя Бо́жие хули́тся у язы́чников.
25 Обреза́ние поле́зно, е́сли исполня́ешь зако́н; а е́сли ты престу́пник зако́на, то обреза́ние твоё ста́ло необреза́нием.
26 Ита́к, е́сли необре́занный соблюда́ет постановле́ния зако́на, то его́ необреза́ние не вмени́тся ли ему́ в обреза́ние?
27 И необре́занный по приро́де, исполня́ющий зако́н, не осу́дит ли тебя́, престу́пника зако́на при Писа́нии и обреза́нии?
28 И́бо не тот Иуде́й, кто тако́в по нару́жности, и не то обреза́ние, кото́рое нару́жно, на пло́ти;
29 но тот Иуде́й, кто вну́тренно тако́в, и то обреза́ние, кото́рое в се́рдце, по ду́ху, а не по бу́кве: ему́ и похвала́ не от люде́й, но от Бо́га.

Мы должны знать и понимать когда, в какое время и для кого проповедовал, благовествовал и писал Апостол Павел — это было время обращения язычников и той части иудеев, которые приняли Христа. Поэтому он все время упоминает Иудеев, Эллинов, язычников. И ему приходилось бороться с сопротивлением не обращенных иудеев, которые сильно противились проповеди Христа и язычников, которые тоже противились проповеди Христа, отстаивая свое ложное верование, но господствующее на государственном уровне. И поэтому он говорит о тех вещах, которые сейчас для нас уже не актуальны в отношении Иудеев, то есть мы уже давно христиане и уже как бы это все давно уже ушло и нас прямо это не касается. Поэтому нам надо сделать усилие и переложить вот эти отношения Иудеи и язычники перевести на наш, на христианский мотив, как говорится, что мы можем получить поучения.  

«17 Вот, ты называ́ешься Иуде́ем,», - мы говорим себе: «вот ты называешься христианином», «и успока́иваешь себя́ зако́ном,», - то есть и успокаиваешь себя Евангелием, Божественными заповедями, «и хва́лишься Бо́гом,», - вот есть христиане хвалятся Богом, 
«18 и зна́ешь во́лю Его́,», - из Евангелия, из заповедей, «и разуме́ешь лу́чшее, науча́ясь из зако́на,», - в данном случае из Евангелия, 
«19 и уве́рен о себе́, что ты путеводи́тель слепы́х,», - то есть не христиан, «свет для находя́щихся во тьме,», - то есть опять-таки не христиан, 
«20 наста́вник неве́жд, учи́тель младе́нцев,», - имеющий в Евангелии «образе́ц веде́ния и и́стины:».
Но «21 КАК ЖЕ ТЫ, УЧА́ ДРУГО́ГО, НЕ У́ЧИШЬ СЕБЯ́ САМОГО́?», - ВЕДЬ ЕВАНГЕЛИЕ ПРЕЖДЕ ВСЕГО НАПИСАНО ДЛЯ ТЕБЯ САМОГО, ТЫ ДОЛЖЕН БЫТЬ НЕ ТОЛЬКО СЛУШАТЕЛЬ ЕВАНГЕЛИЯ, ЕВАНГЕЛЬСКИХ ЗАПОВЕДЕЙ, НО И ИСПОЛНИТЕЛЬ, ПРИЧЕМ СОВЕРШЕННЫЙ ИСПОЛНИТЕЛЬ ЭТИХ ЗАПОВЕДЕЙ САМ. 
«22 Пропове́дуя не красть, крадёшь?», - ну христиане... все заповеди же остались: «не воруй, не кради», да , «не убивай», - они же остались в христианстве и добавились еще более совершенные: «возлюби Господа Бога твоего, ближнего твоего, как самого себя и так далее». И вот о любви христиане рассуждают, говорят. А имеют ли они любовь? А ты имеешь любовь к Богу, к ближнему не лицемерную, не корыстную, а подлинную любовь, которая союз совершенства? Она может быть только Духом Святым. А ты имеешь Духа Святаго, христианин? Или только имя носишь христианское, а сам пуст? А кто Духа Божия не имеет, тот и не Христов, тот не Божий человек, так в другом месте писал Апостол.
Итак, «говоря́: «не прелюбоде́йствуй»,», - в широком смысле, не только вот в плотском, можно прелюбодействовать с помыслами, с идеями, с всякими уступками веку сему, на четыре буквы есть сейчас на «Л» начинается, знаете, да, некоторые вот потворствуют, сами не участвуют: «ну чего это люди, сейчас такая мода, так можно», наколкам там: «да, это сейчас так модно, можно», да, то есть а ведь прямо написано, что Бог сказал не делай никакого изображения на теле своем, тело свято, храм Божий, запрещено делать. Ну вот придет кто-то на храме нарисует краской что-нибудь. Кому из служителей храма понравится, что его стены будут разрисованы там граффити какие-то там, совершенно другие картинки черной, синей краской? Так и Богу не нравится, когда мы свой храм разрисовываем не понятно чем, так называемыми тату, татушками. Вот. «гнуша́ясь и́долов,», - вроде бы, да, «святота́тствуешь?», - что такое тать? - тать — вор, то есть воруешь святое.  
«23 Хва́лишься», - Евангелием «а преступле́нием», - Евангелия «бесче́стишь Бо́га?», - Господа своего Иисуса Христа. 
«24 И́бо ра́ди вас, как напи́сано, и́мя Бо́жие хули́тся у язы́чников.», - и у неверующих людей, то есть «ра́ди вас,», - он писал Иудеям, - это относится сейчас к христианам: «ра́ди вас,», - ложные христиане, лицемерные христиане, холодные христиане, теплые, самодовольные христиане, ради вас, пустых от Духа Святаго, не имеющих истинного общения с Богом, имеющих только понятие о Боге и то превратное, или ошибочное, или искаженное и мнение о себе: «мы там, избранники Божии», то есть вот все это способствует тому, что люди-то со стороны видят неверующие, язычники и хулят Имя Христа, Имя Отца и Сына и Святаго Духа. Скажут: «вот, какой у них Бог, если вот они так себя ведут?». То есть мы христиане - виновники, что хулится Имя нашего Бога, Которое даже всуе нельзя призывать. 
Ну, дальше он говорит об обрезании. Конечно обрезание не являлось Таинством, поэтому его нельзя сравнивать напрямую с Крещением, только условно, потому что Крещение — это Таинство возрождения свыше, а обрезание - это просто знак, сакральный знак, что человек принадлежит Богу. 
«25 Обреза́ние поле́зно, е́сли исполня́ешь зако́н;», - ну, можем так перевести: «Евангелие полезно человеку, если он выполняет это Евангелие, если он живет по нему и приносит плоды Евангелия,«а е́сли ты престу́пник», - Евангелия, то и Крещение твое стало тебе в осуждение. Нет, ты крещен, ты родился, но, как говорится, мертворожденным, и потому как бы и некрещеным, ведешь себя как некрещеный, а судиться будешь, как крещенный.
«26 Ита́к, е́сли», - некрещеный «соблюда́ет», - какие-то заповеди Евангелия: не ворует, не прелюбодействует, да, то его некрещение «не вмени́тся ли ему́», - в Крещение? Конечно он не родился свыше, но по поступкам он совпадает с крещенным по-настоящему, уже может Бог смотреть на это.
«27 И необре́занный по приро́де, исполня́ющий зако́н, не осу́дит ли тебя́,», - твоего необрезания не вменится ли ему в обрезание, исполняющий закон для тебя «престу́пника зако́на при Писа́нии и обреза́нии?», - то есть ты имеешь и Писание, и Евангелие, да, и имеешь крещение и ведешь себя хуже, чем некрещенный добропорядочный человек. И дальше делается вывод: 
«28 И́бо не тот», - христианин, «кто тако́в по нару́жности, и не то», - Таинство Церковное, которое только «нару́жно,» исполняется по плоти, - 
«29 но тот», - настоящий христианин, «кто вну́тренно тако́в, и то», - Таинство, «кото́рое в се́рдце,», - человека «по ду́ху, а не по бу́кве:», - и такому христианину будет «похвала́ не от люде́й,», - ибо он не ищет похвалы от людей, а от Самого Бога, от Христа Бога, от Отца и Сына и Святаго Духа.

И да пусть сбудется над каждым из нас эта похвала от Бога и это благословение Божие! Да пребудет на каждом из нас, кто истинно всем сердцем христианин, кто стяжал Духа Святаго, или хотя бы общение с Духом Святым во свое...
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