10.11.2022 ЧТЕНИЕ ИЗ ПОСЛАНИЯ АПОСТОЛА ПАВЛА К РИМЛЯНОМ, ГЛ.8
 (Видеобеседа Батюшки от 08.11.2022)

Мир всем, всем доброго здравия, хорошего настроения! 
Чтение из Послания Апостола Павла к Римлянам за 10 ноября 2022 от Рождества Христова. 
Итак, глава 8.

Рим.8:
«1 Итак, нет ныне никакого осуждения тем, которые во Христе Иисусе живут не по плоти, но по духу, 2 потому что закон духа жизни во Христе Иисусе освободил меня от закона греха и смерти. 3 Как закон, ослабленный плотью, был бессилен, то Бог послал Сына Своего в подобии плоти греховной в жертву за грех и осудил грех во плоти, 4 чтобы оправдание закона исполнилось в нас, живущих не по плоти, но по духу. 5 Ибо живущие по плоти о плотском помышляют, а живущие по духу – о духовном. 6 Помышления плотские – смерть, а помышления духовные – жизнь и мир, 7 потому что плотские помышления – вражда против Бога, ибо закону Божьему не покоряются, да и не могут. 8 Поэтому живущие по плоти Богу угодить не могут.».

Тут мы приостановимся, чтобы посмотреть уже прочитанное.

«1 Итак, нет ныне никакого осуждения тем, которые во Христе Иисусе живут не по плоти, но по духу,», - здесь Апостол прописывает новый вид жительства, новый неизвестный людям вид жительства по духу, а не по плоти, потому что большинство людей живут по плоти. То есть только плотскими интересами, помышлениями и так далее. И дальше написано:

«2 потому что закон духа жизни», - то есть есть закон духа жизни «во Христе Иисусе освободил меня от закона греха и смерти.», - то Христос есть Дух, Истина, Путь, Жизнь, поэтому закон духа жизни во Христе Иисусе освобождает каждого человека от закона греха и смерти, которой каждый человек плотской подвержен. Дальше объясняет: 

«3 Как закон, ослабленный плотью, был бессилен,», - ну в данном случае закон Моисея, Божий закон Моисея, но он ослабленный плотью, то есть нашей немощью плотской, греховной, плотскими страстями, он был безсилен нам помочь, чтобы к Богу выйти, «то Бог послал Сына Своего в подобии плоти греховной», - употребляет слово «в подобии», потом употребляет слово «греховной», когда говорим «в плоти человеческой», то там не «в подобной», а точно «в плоти человеческой» послал Сына, да? - но Ему тут важно каким-то образом грех прописать, а Христос Единственный, Единый, Кто Безгрешен, поэтому приходится такое вот прописывать так «в подобии плоти греховной», потому что мы говорим: «Ай, всяк человек — ложь, всяк человек грешен, кроме Христа, поэтому в отношении греха Христос принял плоть подобно нам, а в отношении естества человеческого — точно как у нас, кроме греха. И Он это принял плоть на Себя «в жертву за грех», - потому что Он не Кресте — Жертвеннике принес Себя в Жертву за грех «и осудил грех во плоти,», - то есть Бог уже деятельно, на практике самим делом осудил грех во плоти, позволив Себя в человеческом виде пригвоздить ко Кресту. Ему это ничего не нужно было, ему это ничего не давало, это нам, для нас это все. Для чего?

«4 чтобы оправдание закона исполнилось в нас,», - то есть БОГ ИЩЕТ НАШЕГО ОПРАВДАНИЯ, ОПРАВДАНИЯ ЗАКОНА БОЖЬЕГО ПО СУТИ СВОЕЙ, то есть то что Бог узаконил для нас и Свое желание, чтобы мы спаслись, чтобы были с Ним, чтобы мы примирились с Ним, вошли в Жизнь Вечную. Это нужно нас было оправдать. И вот ЧТОБЫ ЭТО ОПРАВДАНИЕ ИСПОЛНИЛОСЬ В НАС, ОН ОСУДИЛ ГРЕХ, ИДЯ НА КРЕСТ, но в ком в нас? - «живущих не по плоти, но по духу.», - то есть Апостол опять указывает на два разных вида жительства: плотское и духовное - по плоти и по духу. То есть появляется новый вид жительства — жительство по духу. 

«5 Ибо живущие по плоти о плотском помышляют,», - то есть уже идет прописывание как те, кто живет по плоти проявляют себя в мыслительной части — они о плотском помышляют: поесть, попить, как там выжить, как одеться, в общем все для плоти, получить удовольствие, защиту и так далее, и так далее, - только о плотском все думают, «а живущие по духу – о духовном.», - о духовных предметах: о Боге, о Божественном, о Небе, об Ангелах, о духовной жизни, об истине, и так далее, и так далее, и так далее. Так вот дальше он прописывает страшные вещи для плотских людей:

«6 Помышления плотские – смерть,», - не только образ жизни плотской, не только жить по плоти, а уже помышления плотские — суть смерть. То есть ЖИЗНЬ ЧЕЛОВЕКА ИДЕТ ЧЕРЕЗ ПОМЫШЛЕНИЯ, ЧЕЛОВЕК СНАЧАЛА МЫСЛИТ, ПОТОМ СОВЕРШАЕТ ТО ЧТО ПОМЫСЛИЛ, ТО ЕСТЬ ГРЕХ ИДЕТ КАК БЫ ЧЕРЕЗ УМ, ЧЕРЕЗ ПОМЫШЛЕНИЯ, ПОЭТОМУ-ТО СМЕРТЬ ИДЕТ ЧЕРЕЗ УМ, ЧЕРЕЗ ПОМЫШЛЕНИЯ ПЛОТСКИЕ. ПЛОТСКИЕ ПОМЫШЛЕНИЯ — СУТЬ СМЕРТЬ, ОНИ НЕСУТ СМЕРТЬ, ПОЭТОМУ ОНИ ЕСТЬ СУТЬ СМЕРТЬ, ОНИ САМИ ПО СЕБЕ СМЕРТОНОСНЫЕ, «а помышления духовные – жизнь и мир,», - мир с Богом и мир соответственно внутри тебя, все умиряется.

«7 потому что плотские помышления – вражда против Бога,», - почему важно чтоб мир. Вражда и мир — оппозит, поэтому если ты живешь плотскими помышлениями, то ты — враг Божий, ты враждуешь против Бога, ты не можешь примириться, не можешь иметь жизнь, «ибо закону Божьему не покоряются, да и не могут.», - закону Божьему не покоряются, то не понятно: могут, но не покоряются, поэтому Апостол добавляет: не только не покоряются, а и не могут покориться, то есть это не их: плотские помышления не могут быть покорны Богу, и:
«8 Поэтому живущие по плоти Богу угодить не могут.», - никак, когда говорят Угодник Божий — это значит духовный человек, живущий по духу, а не по плоти, раз он Богу угодил.

«9 Но вы <то есть христиане> не по плоти живете, а по духу,», - и оговорочка важная, потому что есть по имени христианин, а по духу, по сути им не является, даже по вере христианской - христианин, а по сути - нет «если только Дух Божий живет в вас.», - вот важное указание Апостола. Значит мы не живем по плоти, но по духу, то есть духовная жизнь возможна тогда, если Дух Божий живет в каждом из нас, вот в ком живет, тот и не плотской, тот живет по духу, тот — духовный, тот ведет духовную жизнь, потому что дух всем руководит и плоть одухотворяется у такого, она не исчезает, но она приходит в норму, уходит от греха, нечестия, от беззакония и служит Богу. И дальше приговор, вот после того, оговорка, а потом уже приговор: «Если же кто < из вас, да?> Духа Христова не имеет, тот и не Его.», - тот и Христу не принадлежит. То есть принадлежность Христу определяется наличием Духа Христова, Который есть Дух Святой. Дух Святой, пришедший заслугами Христа. Не путать с Духом Святым, Который раньше приходил до Христа, по вере в грядущего Христа. А тут по вере в пришедшего, и искупившего, и спасшего нас Христа — это Дух Святой, пришедший в День Пятидесятницы на Церковь. То есть если мы Этого Духа Святаго, Который именуется Духом Христовым потому что Он ради Христа пришел, не имеем, то мы и не истинные христиане, и не истинные члены Церкви, а формальные и это нам не поможет.
«10 А если Христос в вас,», - через что? - через Духа Христова, через Духа Святаго, то Дух Святой напоминает все о Христе. Он сказал: «Придет Дух Утешитель, Он напомнит о всем, что Я вас учил» и так далее, и так далее, и так далее, будущее возвестит и чудеса будете творить и так далее, и в этом смысле — Христос в нас через Духа Святаго, через если мы Его призываем и через Евхаристию, а Евхаристия опять-таки Духом Святым совершается и Имя Иисуса Христа призывается только Духом Святым, ибо никто не может речи Иисуса Христа точию Духом Святым, - говорит Апостол в другом месте. Итак, если Христос в этом смысле в нас, «то тело <ваше> мертво для греха, но дух жив для праведности.», - вот условие, то есть если в нас есть Дух Святой, по условиям Христа вселяется, заслугами Христа, то тело становится мертвым для греха - плотских помышлений нет, тело мертво для греха, а дух наоборот — духовные помышления. Поэтому он жив для праведности — для творения правды Божией.
«11 Если же Дух Того, Кто воскресил из мертвых Иисуса, живет в вас,», - то есть Дух Божий воскресил Иисуса, Тело Иисуса. Тело Иисуса воскресил Дух Божий. Если Он живет в нас, «то Воскресивший Христа из мертвых оживит и ваши смертные тела Духом Своим, живущим в вас.», - то есть прямо сказано, что залог нашего христианского церковного воскресения, мы выделяемся от других людей тем, что МЫ ХРИСТИАНЕ И ЧЛЕНЫ ЦЕРКВИ, И МЫ БУДЕМ ВОСКРЕШЕНЫ ОСОБЫМ ОБРАЗОМ. То ЭТОТ ДУХ ВОСКРЕСИТ НАС, ПОТОМУ ЧТО ОН В НАС УЖЕ ЕСТЬ, ОН В НАС УЖЕ ЖИВЕТ И ПОЭТОМУ ОН НАС И ВОСКРЕСИТ, КАК СВОЕ ЖИЛИЩЕ — ЖИЛИЩЕ ДУХА. А по отношению к остальным людям, которые не имеют в себе Духа Святаго, Он их будет воскрешать снаружи, как мертвые на Суд и все что после Суда, но не входя в них. А тут — Он внутри нас и Он нас воскресит как Свои сосуды, как Свои храмы.
«12 Итак, братья, мы не должники плоти, чтобы жить по плоти,», - то есть никаких должников, мы не должны жить по плоти. 
«13 ибо если живете по плоти, то умрете,», - не в физическом смысле, ибо в физическом смысле все умирают, живущие и по плоти, и по духу, а умрете в духовном смысле, в смысле вечного воздаяния, в смысле отношения с Богом, «а если духом умерщвляете дела плотские,» ,- не саму плоть умерщвляем, а дела плотские, то есть не угодные Богу, греховные, нечистые, «то живы будете.» пред Богом, в Боге, и в Вечности соответственно. 
«14 Ибо все водимые Духом Божиим суть сыны Божии.», - еще одна очень важная истина, очень важное указание раскрытия истины для нас — водительство Духом Божиим. То есть МЫ ВОДИМЫ ДУХОМ БОЖИИМ, НО ВОДИМЫ ИМ ИЗНУТРИ, ОН НАХОДИТСЯ В НАС И ВОДИТ НАС, КАК ВОТ МЫ В АВТОМОБИЛЬ САДИМСЯ И ВОДИМ АВТОМОБИЛЬ. Или на лошадь садимся и лошадь водим, так Дух Святой в нас вселяется и водит нас, то есть мы управляемы Богом, потому что наша жизнь она в симбиозе с Богом, то есть мы подчиняемся добровольно, управляемся Богом, то есть мы хотим, желаем и все делаем, чтобы управляться и как можно поменьше мешать Ему управлять нами. И это делает нас сынами Божиими по сути, не по формальному признаку: крестились, значит мы — сыны Божии, да формально после крещения мы становимся сынами Божиими, может даже возрождаемся свыше, но по сути, если мы водимы Духом Божиим, если Дух Божий в нас пребывает, то мы ... ко Христу и сыны Божии 16:12. и укрепляет эту мысль:
«15 Потому что вы не приняли духа рабства, чтобы опять жить в страхе,», - каком? экзистенциальном страхе небытия, смерти, всяких ужасов. И мы избавляемся от этого духа рабства: подчиненности греху, подчиненности бесам и всех последствий дурных, «но приняли Духа усыновления,», - то есть если мы стяжаем Духа Святаго, то Он еще является для нас Духом усыновления, Он — и Дух Христов, и Дух Отца, - Дух усыновления, «Которым взываем: «Авва, Отче!». Итак, мы через Христа и через Духа Святаго, через Сына, Который рождается Отцом, а Дух Святой исходит от Отца, возвращаемся к Отцу и Духом взываем: «Авва, Отче!», что мы тоже Твои сыновья, уподобились Христу и мы вместе с ним, рядом с ним, после Него, но мы тоже Твои сыновья. А для нас:
«16 Этот самый Дух свидетельствует духу нашему <человеческому>, что мы – дети Божии.», - это тоже указание на такой удивительный духовный процесс и вот это проницание. Проницание, ощущение, удостоверение, свидетельство, мы имеем сами в себе вот это удостоверение, вот это свидетельство, потому что этот Дух Святой в нас находящийся, Который мы усыновили с Отцом, то есть раз Дух Святой, Он от Отца исходит, то с Отцом связывает нас, Он свидетельствует Духу нашему человеческому, что мы — дети Божии, то есть лично для меня, что я — сын Божий, я начинаю ощущать себя, как сына Божия, понимать как сына Божия, жить как сын Божий, жить с этим удивительным даром, с этим удивительным благом сыновства, поэтому я становлюсь непоколебимым, несокрушимым, но ЕСЛИ Я — СЫН БОЖИЙ, ТО ЧЕГО МНЕ БОЯТЬСЯ, ЕСЛИ У МЕНЯ ОТЕЦ — БОГ НЕБЕСНЫЙ, НЕСРАВНЕННО, НЕИЗРЕЧЕННО ПРЕВОСХОДЯЩИЙ ВСЕХ И ВСЯ, СИЛЬНЕЕ ВСЕХ, КРЕПЧЕ ВСЕХ, МУДРЕЕ ВСЕХ И ТАК ДАЛЕЕ, И ТАК ДАЛЕЕ. Что мне бояться? Кто мне что сделает, если я — Его сын и Он — мой Отец, если Он о каждой волосинке заботится, которая упадет с моей головы или нет, то как Он не позаботится обо всем остальном о самом главном: о моей жизни, о моей вечности и безконечности, о всем моем. Конечно же. Вот оно блаженство еще здесь до вхождения в поток безконечной жизни в Царстве Небесном, вот уже мы реально получаем — подлинные христиане свидетельствуем, что мы — сыны и дочери Бога. (20:00)
«17 А если дети <Бога, да?>, то и наследники, <какие наследники?> наследники Божии,», - все что Бог обещал, все наше и «сонаследники же Христу,», - то есть вместе с Христом мы сонаследуем все, что Христос приобрел, как Сын Человеческий, «если только с Ним страдаем,», - ВОТ ОДНО УСЛОВИЕ, ОН ЖЕ ПОСТРАДАЛ ЗА ГРЕХИ ВСЕХ, ВСЕХ И ВСЯКОГО, А МЫ ДОЛЖНЫ ПОСТРАДАТЬ ЗА СВОИ, КАЖДЫЙ ЗА СВОИ, ТОЛЬКО ЗА СВОИ, НО С НИМ СТРАДАЕМ, С НИМ, БЕЗ НЕГО БЕЗПОЛЕЗНО СТРАДАТЬ, ДАЖЕ ЗА ГРЕХИ СВОИ - С НИМ СТРАДАЕМ, «чтобы с Ним и прославиться.», ибо пред Богом только те люди будут прославлены, которые со Христом, вместе с Христом, вслед за Христом. И дальше прописывает отношение к страданиям временным в связи с этим, ибо у нас есть опора теперь, да?
«18 Ибо думаю, что нынешние временные страдания ничего не стоят в сравнении с той славой, которая откроется в нас.», - то есть в каждом человеке откроется слава Божия. Так вот, если сравнивать эту славу с теми страданиями временными, какие то не были, то они превращаются в ничто. И дальше прорисовывает Апостол то, что не только это нас людей касается, но и всех, все творение Божие.
«19 Ибо тварь <все творения Божии> с надеждой ожидает откровения сынов Божиих,», -  а что для нас открывается? Слава Божия. Потому что «– 20 потому что тварь покорилась суете <тлению, всему этому> не добровольно, но по воле Покорившего его, – в надежде, 21 что и само тварь будет освобождена от рабства тлению <она сейчас в рабстве тлению, да? Поэтому все здесь не надежно: распадается, исчезает> в свободу славы детей Божиих.», - то есть мы изменяемся, являемся сынами Божиими, дети Божии и в нас слава Божия открывается, то и все что ради нас сотворено, преобразуется, освобождается от рабства тлению, гниению всякому, всему этому и приобретает такие вечные свойства, качества, черты.
«22 Ибо знаем <опять таки у нас внутреннее знание заложено Богом при нашем рождении>, что вся тварь <все творения Божии> совокупно <то есть все вместе> стенает и мучится доныне;», - совокупно, то есть все они к человеку прижаты, все ради человека, поэтому все они совокупно к человеку имеют надежду и упование на человека. Стенает и мучается доныне, то есть мы еще отвечаем за все творения Божии, за их благо. Оно через нас к ним приходит.
«23 и не только она, но и мы сами, имея начаток Духа,», - уже то что мы сейчас имеем, это только начаток Духа — Духа Святаго Божьего, «и мы в себе стенаем, ожидая усыновления, искупления тела нашего.», - то есть по телу мы принадлежим ко всей твари, ко всем творениям, которые стенают и мучаются, поэтому и мы до сих пор телесно стенаем и мучаемся, а душой и умом стенаем и мучаемся о теле, ибо мы знаем, что его ждет смерть и разложение. И мы никак не можем это принять, как окончательное какое-то решение, как временный переход - да, смиряемся перед Богом и Его наказанием, Его попущением, но чтобы это было всегда — нет. Поэтому мы стенаем, ожидаем усыновления тела нашего, как мы по духу усыновились Богу, чтобы и тело наше, как и Тело Христово — Он же в Теле вознесся к Отцу и Он - полноценный Сын, включая с человеческим естеством, с человеческим телом, так и мы хотим. И это произойдет в акте всеобщего воскресения.
«24 Ибо мы спасены в надежде. Надежда же, когда видит, не есть надежда; ибо если кто видит, то чего ему и надеяться?», - то есть мы надеемся на то, чего еще не видно, то чего еще нет, что оно будет, а если оно уже есть, то тогда надежды нет, в ней нет смысла.
«25 Но когда надеемся на то, чего не видим, тогда ожидаем в терпении.», - а мы пока еще не видим, что наше тело было искуплено, ибо оно страдает, болеет, стареет, тлеет, умирает. - и это факт, поэтому ожидаем терпением, что и это изменится, ибо Христос вот это сделал, вот это что Он уже сделал, должно перейти на нас, на каждого из нас.
«26 Также и Дух <Божий> подкрепляет нас в немощах наших,», - ибо раз мы таким телом обладаем, то мы немощи проявляем, конечно, «ибо мы не знаем, о чем молиться, как должно, но Сам Дух ходатайствует за нас воздыханиями неизреченными.», - вы понимаете какую тайну, какую истину открыл нам Апостол Павел — Дух подкрепляет на в наших немощах и раскрывает в чем именно, в чем наша немощь проявляется: ибо мы не знаем, о чем молиться, что у Бога просить, мы не знаем так точно, предметно. Помилуй — это общее, а конкретно в чем проявить эту милость? То есть как должно мы не знаем, чтобы оно соответствовало точно истине, вот этого мы не знаем. Поэтому Сам Дух Божий, живущий в нас, ходатайствует за нас, причем за каждого из нас, зная конкретику каждого человека, воздыханиями неизреченными, а молитва духа, исходящего из нас, она не может быть не принята Богом, потому что Дух Божий и есть Бог, и Бог Дух Святой сообщает и Богу Отцу, и Богу Сыну и Все Они Едино знают мою проблему, мою  скорбь, мою беду. И знают чего просить лично мне. И поэтому если даже я сам по немощи не смогу попросить то что нужно, то это за меня делает Дух Святой, живущий во мне. То есть моя задача стяжать Духа Святого и иметь Его в себе неисходно, хранить, лилеять, беречь — Он и очистит меня от всякия скверны, и будет из меня воздыхания неизреченные совершать для меня, для моего улучшения, исправления, освящения, сообщения благодати, благости и так далее. И естественно реализация этого в Вечности в виде вхождения в Царство Небесное и так далее, и так далее.
«27 Испытующий же сердца <Бог> знает, какая мысль у Духа, потому что Он», - то есть Дух Божий, «ходатайствует за святых по воле Божией.», - если ты имеешь Дух Святой, то ты и есть святой, и поэтому за тебя Дух Святой ходатайствует по воле Божией, потому что Бог знает какая мысль и у Святого Духа, потому что Он — Единый Бог. Испытывающий сердца Бог знает какая мысль у Духа Святаго, потому что Он ходатайствует за святых по воле Божией (30:00) — на самом деле не может быть никакого промаха. Кроме этого написано:
«28 Притом знаем,», - это уже предмет знания, то есть это нам уже вложено, мы уже это знаем внутри себя, «что любящим Бога, призванным по Его изволению, все содействует ко благу.», - значит, ЕСЛИ ТЫ ЛЮБИШЬ БОГА, И ТЫ БЫЛ ПРИЗВАН БОЖЬИМ ИЗВОЛЕНИЕМ К БОГУ, К ВЕРЕ В БОГА, ДА? - ТО ВСЕ ЧТО С ТОБОЙ НЕ ПРОИСХОДИТ, СОДЕЙСТВУЕТ ТЕБЕ КО БЛАГУ, ВСЕ САМОЕ ПЛОХОЕ, САМОЕ ДУРНОЕ, САМОЕ МУЧИТЕЛЬНОЕ, САМОЕ БОЛЕЗНЕННОЕ, НЕ ПРИЯТНОЕ, ВСЕ БЕДЫ, СКОРБИ, НЕПРИЯТНОСТИ И ВСЕ ХОРОШЕЕ, ДОБРОЕ, ВСЯКОЕ, - ВСЕ, И ОШИБКИ ТВОИ, И НЕМОЩИ ТВОИ, ВСЕ СОДЕЙСТВУЕТ КО БЛАГУ, ПОТОМУ ЧТО ЕСЛИ НЕМОЩИ - БОГ ИХ ПОКРЫВАЕТ, ЗА ТЕБЯ ХОДАТАЙСТВУЕТ, УКРЕПЛЯЕТ И ТАК ДАЛЕЕ, все равно все ко благу содействует, а ты, видя свои немощи смиряешься, уповаешь только на Бога и это ко благу служит. 
«29 Ибо кого Он предузнал, тем и предопределил <заранее определил им> быть подобными образу Сына Своего,», - то есть каждый из нас становится подобным Христу со своей изюминкой, со своей уникальностью. Вот в целом мы, как Христос, но и отличаемся от Него тем, что мы, я, христос — я, то есть особенный, подобный Христу, но… потому что копии не нужны Богу, ему нужны уникальные христы, поэтому будет набрано число уникальных христов. В чем-то они все: в святости, в обожении они подобны, а вот в конкретых проявлениях личностных, они уникальны и этим ценны. И вот это предопределение быть подобными Образу Сына Своего — Христа Бога нашего, для того, «дабы Он был первородным между многими братьями.», - то есть мы все становимся Ему братьями, а Он — первородный, отличается от всех еще вот этим.
«30 А кого Он <Бог> предопределил, тех и призвал;», - то есть У БОГА НЕТ ПРОМАХА: ЕСЛИ ОН ТЕБЯ ПРИЗВАЛ, ЗНАЧИТ ОН ТЕБЯ ПРЕДОПРЕДЕЛИЛ И ОЖИДАЕТ ОТ ТЕБЯ БЫТЬ ПОДОБНЫМ ОБРАЗУ СЫНА СВОЕГО, «а кого призвал, тех и оправдал;», - то есть НЕ ВЗИРАЯ НА ВСЕ ИХ ЛИЧНЫЕ ПРОБЛЕМЫ И ГРЕХИ, ОПРАВДАЛ, «а кого оправдал, тех и прославил.», - поэтому МЫ НЕИЗБЕЖНО БУДЕМ ПРОСЛАВЛЕНЫ, ЭТА СЛАВА ПРОЯВИТСЯ В НАС.
«31 Что же сказать на это? Если Бог за нас, кто против нас?», - то есть в таком трансцендентном смысле Божественном. Никто, все остальные творения ничто против Бога. А кто против нас, да? - это в логическом смысле. Пусть попробуют кто-то против нас выступить и в действительном смысле есть слепые, обезумевшие, которые выступают против Бога и против нас — Божиих, ну они соответственно проиграют и получат воздаяние.
«32 Тот, Который Сына Своего не пощадил, но предал Его за всех нас, как с Ним не дарует нам и всего?», - всего прочего благого, защиты там, помощи, блага различного, Вечной Жизни, Безконечной Жизни, Царства Небесного и миры, и так далее, и так далее, - все. Все. Поэтому возрастает такой духовный пафос, такая сила, наше преимущество, наконец-то мы вот наслаждаемся тем отличием: вот что мы.
«33 Кто будет обвинять избранных Божиих? Бог оправдывает их.», - «человече, ты что меня судишь? Не нравлюсь тебе? - Твои проблемы. Бог меня оправдал, а ты меня своим судом человеческим судишь, или бесовским. Что ты судишь? Не нравится? - Потому и не нравится, что я — Божий, что я — сын Божий, что во мне Дух Святой. Тебе это не нравится, ты пакостишь мне, ты распространяешь слухи обо мне всякие не годные, сплетни, клеветы и так далее, почему? - Ты хочешь омрачить, опорочить меня. А Бог меня уже оправдал. Я — Божиий, я — сын Божий, я прославлен буду Богом, напрасны все твои старания, но мне придется потерпеть от слепотствующих людей то что Бог попустит для моего же блага.
«34 Кто осуждает? Христос Иисус умер, но и воскрес.», - то есть мы не можем только смотреть на Христа Умершего, но мы сразу же смотрим на Воскресшего, то есть умер и воскрес, «Он и одесную Бога, Он и ходатайствует за нас.», - находясь Там справа от Отца, в Силе Отца, сидят на Престоле рядом с Отцом. И от этого переходит вообще на такую Песнь Любви Бога и человека, человека и Бога: 
«35 Кто отлучит нас от любви Божией:», - то есть БОГ НАС ТАК ПОЛЮБИЛ, ЧТО УЖЕ НИКТО, НИКАК И НИКОГДА НИКОИМ ОБРАЗОМ НЕ СМОЖЕТ НАС ОТЛУЧИТЬ ОТ ЛЮБВИ БОЖИЕЙ и он прописывает: «скорбь, или теснота, или гонение, или голод, или нагота, или опасность, или меч,», - то есть прописывает то, чего боятся плотские люди, люди, не имеющие Духа Святаго, люди не имеющие в себе избрание Божие, славы Божией, они этого боятся — всякой скорби, всякой тесноты, всякого утеснения, гонения, голода, наготы, жары, опасностей всяких, болезней всяких, меча, войны, да? «как написано: 36 «За Тебя <то есть за Бога> умерщвляют нас всякий день, считают нас за овец, обреченных на заклание»? - то есть по внешнему факту мы прибываем, как овцы обреченные на заклание, и многие даже мученической смертью умирают за Христа Бога, но все сие, то есть:
«37 Но все это преодолеваем силой Возлюбившего нас.», - Бог не только отдает нам любовь Свою, проявляет, но с любовью дает и силу Любящего Бога, Возлюбившего нас, силу  этой любви дает и этой силой мы все преодолеваем, все вот это перечисленное, и что не перечисленное. И в завершение аккорд — уверение. Какая красота, какая высота! Какая глубина содержания! Какая глубина скрытой радости нашего христианского призвания, нашего превосходства нас над слепыми, заблудшими людьми, которым мы этого тоже желаем: прийдите, возьмите это.
«38 Ибо я уверен, что ни смерть, ни жизнь,», - сразу такие категории: ни смерть наша, ни жизнь, «ни ангелы, ни начала, ни силы,», - то есть и святые, и падшие, то есть все, «ни настоящее,», - то есть все, что сейчас происходит, «ни будущее,», - какое бы оно не будет, которое еще там смутно видим и не знаем, допустим, 
«39 ни высота, ни глубина, ни другая какая тварь», - то есть все это творения Божии: настоящее, будущее, глубина, высота, ширина, все, никакое творение Божие, ничто сотворенное Богом «не может отлучить нас от любви Божией во Христе Иисусе, Господе нашем.", - то есть через Господа нашего Иисуса Христа мы так соединились с Богом, так возлюбили друг друга, что мы уже неразлучимы. Поэтому через Христа получаем все Божественное, Бог со всем Своим безконечным содержимым, наш и мы погружаемся в Бога — в этом наша жизнь: Бог входит в нас, мы — в Него, погружаемся в Него, имея Его в нас. И Бог погружается Сам в Себя, имея внутри, находясь внутри нас. Он и так Сам в Себе, а тут Он смотрит на Себя через нас и погружается. И погружаясь мы приобретаем все то, что сокрыто в Боге апофатикой непроницаемостью, не способностью нас помыслить что-то о Боге, что-то сказать, что-то измерить, каким-то образом вообще уловить, то есть Бог Неопределяем, Неуловим, да? Но мы и не уловляем Его, Он нас уловил и Он через Евхаристию нас погружает в Себя и мы это переживаем, не понимая, не объясняя, Он остается для нас Тайной, но Тайной переживаемой, Тайной Любящей нас и Раскрывающейся перед нами и мы любим Его и то что знаем о Нем, и то что раскрыто, и то что скрыто от нас, но будет раскрываться безконечно в Безконечной Жизни, но мы любим Друг друга и это уже нельзя отнять, это наше навсегда, на безконечный поток времени. Остается только в изумлении застыть и внутренним всплеском духа нашего с молчащими устами даже, хотя от избытка уста глаголят, но можем просто воздать вот этот благодарственный такой поток, порыв вот этот любовный, благодарственный, безмерно благодарственный, безмерно радостный, безмерно славословящий Бога вот этот посыл такой: «Господи, мы — дети Твои! Отец наш Благодетельный, Ты все для нас, Ты — Любовь наша, а мы — Твои любимые дети!». Аминь.

