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Конспект видеобеседы Батюшки  от 28.05.22
«О СОГЛАСОВАНИИ ВОЛЬ БОГА И ЧЕЛОВЕКА, и человека и человека»

Христос Воскресе!

 Всем мир, мир Божий, здравия, мудрости и терпения!
 
Сегодня мы поговорим о согласовании воли Бога и воли человека, а так же воли человека и человека в согласовании с волей других людей, как в земной жизни, так и в жизни вечной, в Царствии Небесном. Тема очень важная, но очень сложная. По этой теме много материалов изложено в сети, много писали святые отцы Церкви, но она не завершена, не развернута к Жизни Вечной, и как бы говорить какие-то вещи уже хорошо известные я не буду, кроме тех, которые нужны нам для понимания и развития темы.
Начнем мы как всегда со Священного Писания, и именно из молитвы Господней «Отче наш» мы вспомним слова о воле Божией. «Да будет воля Твоя яко на Небеси и на земли…», повторяем мы слова молитвы за Господом и просим и молим Отца Небесного Бога, именно об этом. То есть так важно для нас, чтобы воля Отца Небесного, воля Бога была на земле у нас, с нами, в нас, так же как она есть на Небе, ибо на Небе, в Царстве Небесном, все пронизано волей Божией, все подчинено воле Божией. 
Что же такое ВОЛЯ БОЖИЯ?  Ну скажем «ВРИкипедия» пишет так, как бы философское понимание воли;  «воля – это феномен, проявление субъектом своих желаний и намерений». Ну я бы сказал несколько иначе, ВОЛЯ – ЭТО ПРОЯВЛЕНИЕ И ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ СВОИМ УСИЛИЕМ СВОИХ ЖЕЛАНИЙ И ХОТЕНИЙ. То есть свою волю субъект, в данном случае мы говорим Бог, осуществляет либо Сам, каким либо образом, либо поручает, просит, убеждает, понуждает и заставляет творить ее других разумных существ. И в Писании, в Первом Послании от Иоанна, 2-я глава 17 стих говорится: «и мир преходит, и похоть его, а творяяй волю Божию пребывает во веки». То есть творение воли Божией важно для вечной жизни, для пребывания всякого сотворенного разумного существа в вечности, в Царстве Небесном.  И Апостол Павел, в Послании к Римлянам, 12 глава, 1 и 2 стих, пишет так « Итак, умоляю вас, братия, милосердием Божиим, представьте тела ваши в жертву живую, святую, благоугодную Богу для разумного служения вашего и не сообразуйтесь с веком сим, но преобразуйтесь обновлением ума вашего, чтобы вам познать, что есть воля Божия, благая, угодная и совершенная». То есть ЧТОБЫ ТВОРИТЬ ВОЛЮ БОЖИЮ, ЕЕ НАДО СПЕРВА ПОЗНАТЬ! Именно об этом пишет Апостол Павел, что мы должны познать, познавать, что есть воля Божия, а воля Божия описывается как благая, угодная и совершенная, то есть на таких три категории она расписывается. И прежде всего, воля Божия познается из того, что Бог до нас доносит, например в виде ЗАПОВЕДЕЙ, Его заповедей. А ЗАПОВЕДИ – ЭТО ОБОЗНАЧЕННЫЕ К ИСПОЛНЕНИЮ ВОЛЕИЗЪЯВЛЕНИЯ ВЫСШЕГО СУБЪЕКТА, то есть Господа Бога.
То есть Господь Бог по конкретным проявляемым и  поведенческим принципам и сценариям, ПРОЯВЛЯЕТ СВОЮ ВОЛЮ, предлагая нам для исполнения эти принципы и сценарии  наших действий. 
 
Если воля направлена на реализацию принципа - что хочу, то и ворочу – то это есть ВОЛЮНТАРИЗМ. Поэтому мы не должны думать, что Бог волюнтарист, то есть, что Он хочет, чтобы мы творили Его волю только потому, что Он хочет, чтобы творили Его волю.  Воля Божия, которая благая, она всегда направлена к благу других существ, сотворенных Им, всегда. Ибо никто не благ, как только Бог! Источник благости – Бог. А вот воля сотворенных существ может направляться как к благому, так и к злому и лукавому, потому в молитве Отче наш добавлено, «но избави нас от лукавого», то есть да будет воля твоя и в нас, на земле, но избави нас от лукавого.
    Почему же нам важно знать и творить волю Бога?  Потому, что это самый лучший выбор из всех возможных! Потому, что воля Божия по отношению к нам направлена для нашего блага, а поскольку мы – падшие, то для нашего спасения прежде всего, для нашего попадания и закрепления в Жизнь Вечную, в Царство Небесное.
    Но мы наделены свободой воли, мы тоже существа с волей, свободным волеизъявлением и произволением. И мы Богом по Его воле созданы так, что можем быть богами по благодати, то есть мы призваны к Обожению, а бог по благодати уподобляется Богу природному в том числе и в свободе воли, потому что, что это за бог, который подчиняется какой то воле, да? Поэтому не может быть бог рабом у другого бога. А если есть два и более богов со свободной волей, то возникает серьезная проблема о согласовании их воль, в данном случае воли человека, даже обоженного человека, бога по благодати и воли природного Бога, Который всегда превосходит любого обоженного человека. И вот это понимание и признание неизбежного природного превосходства Бога  является смирением человека перед Богом и человек выбирает – отказаться от своей воли ради исполнения воли Божией, предпочитая волю Божию, как более благую, более угодную, подходящую и более совершенную, чем его человеческая  воля, даже если он и обоженный человек, достигший христианского совершенства.
    Воля Божия для людей реализуется и проявляется через ИСТИНУ, ЖИЗНЬ, ПУТЬ, ПРАВДУ И БЛАГОЧЕСТИЕ. Христос – это Истина, но нельзя сказать, что Он есть Правда. Он как Человек, творящий правду, но сам ……. 
Истина открывается людям Богом, ибо Христос есть Истина,  поэтому Истина открывается людям Богом, как Его воля в умственном, идейном, логосном для их познания и исповедания ее виде. 
А Правда, которая есть деятельная воля Божия ищется, находится и осуществляется людьми через их богоугодные слова, поступки и действия, через их деятельность.
Поэтому Господь и говорит нам заповедь, то есть декларирует Свою волю: «ищите же прежде Царства Божие и Правды его». Именно так учит нас Господь, Иисус Христос сразу после слов с призывом покаяться и верить в Евангелие.
    Почему нам должно покаяться? Потому, что к нам по воле Божией приблизилось Царство Небесное,  КОТОРОЕ ДЛЯ НАС ЕСТЬ ДУХ СВЯТОЙ.  Царство Божие, которое по указанию Христа есть внутри нас – это наше внутреннее устроение, способное вместить и принять в себя Бога Духа Святого, как своего Царя и мы должны своим покаянием найти внутри себя это Царство и подготовиться к принятию в него Духа Святого, который оживляет это Царство и запускает Его функционирование во всей его полноте, предварительно очистив его от всякой скверны плоти и духа.
    Но покаянием мы только познаем себя, очищаем и даем в себе место Духу Святому, прося Его ДОЧИСТИТЬ  нас от всякой скверны плоти и духа в том, мы не можем уже сами очистить, ибо человеку это невозможно, но все возможно Богу, 19:54 и сделать для нас все прочее, необходимое нам.  Сами же мы должны жить в благочестии и прежде всего искать, алкать и жаждать, а также найти и творить Правду Божию, как Правду Царства Небесного, то есть божественное устроение  жизни бытия всего Божьего мира. В этом тоже воля Божия, чтоб нам искать и творить Правду Божию.  Таким образом мы реализуем волю Божию через Правду Божию, что есть и именуется ОПРАВДАНИЕМ Божиим.  А в отношении этого оправдания написано: «Научи мя оправданиям Твоим». То есть вот ЭТОМУ МЫ МОЖЕМ НАУЧИТЬСЯ у Бога, так же как и творению воли Божией. Мы взываем: «Научи мя творити волю Твою, яко Ты еси Бог мой, яко у Тебя источник живота (жизни) во Свете Твоем узрим Свет».  То есть недостаточно познавать волю Божиих заповедей, повелений Божиих….. исследования Писания или через откровения Божии – нам нужно еще НАУЧИТЬСЯ творить волю Божию и еще научиться соответственно ОПРАВДАНИЯМ Божиим 22:13 А если нам нужно научиться, то мы должны понимать, что это за научение и в чем оно состоит, что это за процесс такой.
    Итак, еще воля Божия выражается в НАШЕМ ЛИЧНОМ БЛАГОЧЕСТИИ, которое мы принимаем, и храним дары и дарования Божии, сохраняем свою честь и достоинство, а так же приносим Богу угодные плоды, которые Бог требует от нас. 
    НО ПРАВДА БОЖИЯ ВСЕГДА ВЫШЕ И ВАЖНЕЕ НАШЕГО ЛИЧНОГО БЛАГОЧЕСТИЯ.  Вот почему  когда возникает некий конфликт между нашим личным благочестием и Правдой Божией, нам должно всегда уступить место Правде Божией. 
В Царстве Небесном все его насельники творят Правду Божию, и всегда будут творить ее в согласовании с волей Божией.
Благочестие – это качество человека, творящего Правду Божию. Примером разрешения конфликта между благочестием и Правдой служит Крещение нашего Господа и Бога, Иисуса Христа, во время которого блаженный Предтеча Иоанн, по своему личному смирению и благочестию отказывался крестить Господа, находя себя и исповедуя себя недостойным для этого великого дела. И такое благочестие и смирение было полезно только самому Иоанну, ибо он являл этим свое смирение и благочестие, но оно не было полезно прочим людям. Всем людям нужна была Правда Божия, а не личное благочестие Иоанна, а эта Правда заключалась в том, что каждый из нас должен содействовать делу спасения всех людей, ибо воля Божия четко открыта в словах Бога – « Не хочу смерти грешника, но хочу, чтобы он обратился и жил» 25:34 и Господь пришел на землю, чтобы грешных спасти. Потому Господь и говорит Иоанну, а в его лице и каждому из нас: «Оставь ныне». Что? - вот это свое благочестие, «Ибо так», то есть «совершая Мое Крещение», мы должны исполнить всякую правду. Такой видел, что правда Божия выше личного благочестия. Прошение у Бога научить Его оправданию означает научение искать, находить и творить правду Божию. 
Еще воля Божия проявляется в пути, который предложен нам Богом, в истине, которую мы должны бережно хранить и постигать, и в жизни, которую мы человеки и будем всегда черпать у Иисуса Христа. Именно Он есть для нас есть всем тем, что перечислено выше. Он Сам сказал, что Он есть Путь, Истина и Жизнь, то есть это все не наше и не от нас, но есть дары Божии нам, которые мы должны принять, беречь, приумножать, а также приносить плоды, что угодно Богу и что соответствует воли Божией, то есть мы должны истинствовать, то есть принимать истину и хранить ее неизменной и не поврежденной, мы должны принять Христа, как свой Путь 26:20 к нашему общему Отцу Небесному, мы должны жить человеческо-Божественной жизнью, принесенной нам Христом, и даруемой нам Духом Святым, а основой этой жизни является Святая Евхаристия с ее Чашей Жизни и спасения, в которой мы соединяемся с Самым совершенным, с Самым Лучшим Исполнителем воли Божией в Лице Человека Иисуса Христа. 
 
Воля Божия проявляется как бы по разному, есть скрытая воля Божия — это вообще просто то, что Бог хочет как бы промышляя о сотворенном мире и о каждом творении Своем, и вот эта воля, ее исполнение, оно не зависит ни от какого человека, ни от всех людей вместе взятых, ни от падших демонов, ни от каких творений, то есть она будет обязательно реализована, осуществлена до конца и совершенно исполнена не зависимо от произвола прочих творений Божиих. Поэтому участие, соучастие в творении такой воли не является добродетелью или чем-то Богоугодным. Мы видим, что и, скажем, иудейские первосвященники, фарисеи и саддукеи, книжники, и Понтий Пилат, и царь Ирод, и римские воины, Иуда Искариотский были втянуты в промысел Божий и в осуществление воли Божией, чтобы Христу надо было пострадать, и они творя злое и лукавое, не зависимо от себя, не понимая этого творили согласно воле Бога, но это не освобождало их от ответственности, поэтому когда мы говорим о творении благой, угодной и совершенной воли Божией, то мы говорим о той воле, которая открыта нам Богом для нашего исполнения. Открывается она в предложенных нам заповедях. И заповеди предложены нам, начиная из десятисловия, то есть из десяти заповедей, данных Богом Моисею на горе Синай. Заповеди Божии указывают нам, что мы должны делать по желанию Бога, и чего мы не должны делать по желанию Бога, то есть когда мы говорим о воле Божией, то есть воля Божия Самого Бога, которую знает только Он и которую реализует Он в не зависимо ни от кого и есть воля Божия, которая направлена в данном случае на людей, для людей и открыта, или открывается, или находится людьми для исполнения ими, и преимущество Святых Божиих Угодников в том, что они знали и творили волю Божию. 
Есть такая книга «Илиотропион», написанная русским святителем, святым Угодником Божиим, она — это подсолнечник, который все время следит за солнцем, привязан к солнцу и Святой Отец взял этот подсолнечник образом, а книга посвящена о согласовании воли Божией и воли человека, и там приводится случай, когда в одном монастыре жил один монах, то он как бы ничего особенного не делал, но преуспевал Божественными дарованиями, был чудотворцем и братья никак не могли понять, почему Бог его так выделяет, хотя заметно он не превосходит ни подвигами, ни чем-то еще. И подчеркивается, что его преимущество было в том, что он заботился об исполнении воли Божией и случилось так, что здания монастыря этого загорелись, библиотека и все прочее горело и братия бегали там, пытались тушить, а он стоял и просто молился, и стали укорять: «брат, почему ты не помогаешь тушить пожар?», на это он отвечал: «Кто я такой, чтобы препятствовать воли Божией, если Бог попустил, чтоб он горел, то Он хочет, чтоб он горел, поэтому я не буду препятствовать воли Божией», то есть его устроение всегда выходило на то, что он находил всегда самое правильное Богоугодное решение, делал всегда выбор в пользу воли Божиий, отвергая, согласуя свою волю с волей Божией. 
На первом этапе обучения творения воли  Божией идет период так называемого послушания, послушания преуспевшему в духовной жизни человеку, оно основано на самоотвержении, на отвержении своей собственной воли, как испорченной грехом и поэтому всегда приводящей к какому-то согрешению, к ошибкам, искажению воли Божией, поэтому на время полностью отвергаемой и заменяемой волей данного человека, что приводит к быстрому и большому преуспеянию человека в деле научения творения воли Божией и Правды Божией. Но вот этот период, именуемый послушанием или подчинением воли другого человека, он ставит этого человека в положении раба, раз человек отвергает свою волю, исполняет чужую волю, он раб того, чью волю он исполняет. Поэтому и исполнение воли Божией через Его заповеди и повеления является рабством Богу, то есть мы перестаем делать волю сатаны и его бесов, волю страстей и исполняем волю Божию и становимся, вместо того чтобы быть рабами сатаны и бесов его, мы становимся рабами Бога, то есть промениваем одно рабство злое на рабство благое. И исполнение воли Божией через заповеди и повеления Божии есть благое рабство Богу, такой человек именуется раб Божий благий. Но в отношении таких людей, которые именно так исполняют волю Божию, Сам Господь в Евангелии говорит, что если все повеленное вами исполните, то говорите, что мы рабы неключимые и сделали только то что должно делать. Но ничего такого удивительного, заслуживающего награды, мы не сделали, поэтому если мы не убиваем, не воруем, не прелюбодействуем, не желаем чужого, то мы делаем только то, что должен делать нормальный. То есть нормальное состояние, норма и здесь нет никакой награды за это. А вот как раз допускать — это есть делать смертные грехи, убивающие душу и человека лишающего спасения Вечной Жизни. Поэтому такое творение воли Божией не есть совершенство, а есть просто нормализация жизни, то есть мы приходим в норму и это наш долг, прямой долг и обязанность так творить волю Божию, прописанную нам в заповедях. Тут нечем хвалиться, а тем более превозноситься, тщеславиться и гордиться, что будет уже греховным деянием, нет таких оснований. 40:06 А мы призваны творить волю Божию благую, угодную, то есть промысленную, подходящую и совершенную.
 
Святые Отцы писали: «Если кто сделает какое-нибудь дело, следуя своей воле, потом узнает, что это дело противно воле Божией, должен он, как поступивший не правильно по неведении, возвратиться на путь Божий, и это есть дело покаяния. Кто же упорно держится своей воли, противной воле Божией, не хочет послушаться других, но считается лишь со своим мнением, тот не сможет возвратиться на путь Божий». Но дело в том, что есть воля Божия прописанная, предложенная нам, а есть воля Божия, которая не прописана прямо и ее надо найти, то есть уже в более таких мелких деталях и ее нам надо искать, чтобы творить. И здесь уже есть глубина посвящения человека в познании воли Божией, которая зависит от содружества человека с Богом, от доверительных отношений и от благой милости Бога, Который открывает Свою волю более точно, через какие-то личные откровения, чтобы возвести человека на более совершенный уровень творения воли Божией. 
 
И в конце концов Бог хочет научить такого человека творению Своей воли, а человек хочет научиться творить волю Божию уже не из страха и не по послушанию, а совершенно на другом принципе и на другом уровне, который именуется совершенным уровнем совершенным творением совершенной волей Божией, потому что совершенную волю Божию может творить только совершенный человек и творить ее совершенно, самым лучшим образом. 
И вот это творение Божие можно в доступной для нас форме, доступным образом показать на отношении, скажем, родителя и его ребенка. Допустим, есть отец или мать и у него есть ребенок, его ребенок, которого он любит, о котором заботится, которому желает блага и все делает для его блага. Соответственно у этого родителя есть волеизъявление, есть воля в отношении своего ребенка и он, как лучше знающий что ребенку полезно, что вредно, что опасно, что нет, он пытается эту свою волю каким-то образом открыть своему ребенку, указать в виде правил, заповедей, подсказок, намеков, чтобы ребенок получал благо и творил не свою волю, которая может привести к плохим последствиям, а волю родителей. И вот, как бы есть две возможности, первая — это регламентировать свою волю в виде всяких инструкций, проговоренных или прописанных, что: «это делай, это не делай, это так делай, а вот это не делай», и так далее, это довольно сложное занятие, потому что жизнь намного богаче, чем наши возможности описывать ее, поэтому охватить описанием и схемами и инструкциями все возможные проявления жизни не удастся, это невозможно до конца, поэтому конечно охватываются какие-то важные проявления жизни 46:40, сначала как десять заповедей Божиих, затем Евангельские заповеди, потом Святоотеческие советы. Но все что мы творим по инструкции, по написанному для нас, это только в начальной стадии как еще не умеющих, не овладевших. Поэтому творя заповеди, мы учимся смирению и любви к Богу или к родителям в данном случае, но остаемся с умалением своей свободы, с ограничением проявления свободы воли, потому что мы отказываемся от свободы своей ради исполнения воли другого: Бога или вот родителей - человека. И здесь происходит как бы что Бог с одной стороны волеизъявляет, хочет, желает, чтобы мы как можно больше жили свободно по своей воле и в то же время хочет и произволяет, чтобы мы отказывались от своей воли ради исполнения Его воли, потому что жизнь наша по нашей воле в падшем состоянии всегда приводит к плохим, плачевным результатам. То есть в идеале Бог хочет, чтобы мы сами все делали, а на практике, в виду того что это приводит к плохим результатам, Он уже вынужден хотеть, чтобы мы отказывались от своей воли и творили Его волю по написанному нам, по указанному нам. И получается такая дилемма, то есть мы либо проигрываем в качестве в творении воли Божией с плохими последствиями, либо мы более-менее творим волю Божию, согласно написанному, но лишаемся свободы, свободы — это своей воли и в этом смысле мы тогда становимся рабами, благими, но рабами Бога или родителей, но а это тоже Богу не угодно, потому что Он не хочет чтобы мы были рабами, Он хочет, чтобы мы были Его сынами, друзьями.
 
Воля Божия называется еще совершенной, потому что Бог хочет сделать нас совершенными без всякого недостатка и вот это написано в словах Евангелия: ”Итак будьте совершенны, как совершен Отец ваш Небесный” (Мф. 5:48) и стать таким совершенным можем только в том случае, если мы следуем воли Божией. Естественно чтобы следовать воли Божией, ее нужно знать. Но, даже просто знание воли Божией, еще не дает нам того, чтобы мы ее творили совершенно, потому что знать волю Божию – это одно, а творить волю Божию – это другое. И мы в Евангелии находим слова Господа, Который говорит, что блажен не тот, кто знает Мои заповеди и имеет их у себя, а тот кто творит их, а через них волю Божию и Правду Божию.
Итак, как же родителю относиться к тому, что он вынужден навязывать свою волю ради блага своего ребенка? То есть как разрешить эту дилемму, чтобы эти отношения из такого рабского, благого повиновения, послушания перешли на другой уровень. Потому что при всей пользе послушания оно продолжает держать человека, который благопослушлив, в лишении свободы его воли, он от нее отказывается, но отказ от своей воли приводит к тому, что он становится рабом или можно техническим языком сказать, что он как бы принимает чужую программу и живет по чужой программе, что не есть хорошо. То есть это намного лучше, чем жить по своей плохой программе, ибо он принимает чужую хорошую программу, но само по себе исполнение чужой программы самой хорошей, самой лучшей, самой благой, для человека есть не хорошо. Потому что он создан свободным, Божественным существом, а он на поверку выходит рабским существом, то есть творит чужую волю. А если перенести это в Жизнь Вечную, в Царство Небесное? А там что у нас появляется? - Многоволие, сколько спасенных людей там миллиарды, столько будет воль и от этого будет возникать проблема, которую мы чуть позже расскажем. 
А пока мы должны выяснить, что есть научение воли Божией у Бога, почему мы просим: ”Научи мя творити волю Твою!”. Если в заповеди написано: ”не убивай, не воруй”, ну вот не убивай, не воруй, чему там учиться, казалось бы, да? Эта воля как бы через закон Божий установлена. И тут же Писание нам говорит , что праведнику закон не лежит, то есть человек, который научился творить правду Божию, научился ее искать, и принимать, и творить, для него уже закон не лежит, то есть ему заповеди не нужны, потому что не вор он по своей сути, не убийца по своей сути, там не прелюбодей по своей сути, не нужно предписывать: ”не убивай, не воруй, не прелюбодействуй” и так далее. Богочтецу, почитающему отца и матерь по своей сути, не нужно писать об этом, что нужно почитать Бога Единого и почитать отца своего и мать свою.  То есть он освобождается от действия по указанию Бога от исполнения Его заповедей по написанному, потому что он изменился настолько, пришел в совершенство, что он по своему содержанию, по своей сути является вот таким, каким как бы требует все это предписание, все заповеди Божии, он их исполнил своим изменением. Поэтому Бог хочет, в этом Его воля, которая стоит над остальными Его волями, волеизъявлениями, которая стоит над остальными Его волями, как бы высшее волеизъявление , чтобы человек творил Его волю свободно, не по написанному, не по сказанному, не как послушание, а как свою собственную волю, своим собственным желанием, хотением с любовью и ревностью. То есть человек просто свободно творит нечто, что он хочет, и как он хочет даже не думая об угождении Богу каком-то вот: «я сейчас это делаю, чтобы Богу угодить», вообще об этом не думал, но на самом деле на поверку выходит, что вот эта его свободная, полностью свободная по его воле деяние полностью совпадает с волей Божией. Вот ЭТО есть совершенство в исполнении совершенной воли Божией, когда человек свободно действует, а это всегда совпадает с волей Божией в том что творить и как творить и никогда не бывает промаха. 
Вот именно этому праведник просит у Бога научить его, то есть научить его так, чтобы он всегда творил волю Божию, не оглядываясь на Бога, на Его предписания, указания, а сам вышел на такой уровень, когда он не может при всем старании творить свою волю не сотворить волю Божию, ибо всегда будет совпадение. Но при этом он не раб, он делает это не по указке, не по принуждению, не под страхом чего-то, а просто по своему качеству всегда делает волю Божию, потому что он настроен на Бога, он соединен с Богом и он научен Богом всегда творить волю Божию свободно своей свободной волей. И тогда идет вот это с энергией, вот это удивительное совпадение сочетание, когда я творю свою волю и этим творю волю Божию или творю волю Божию, творя свою волю. 
И это одно и тоже 1:00:10 вот это и есть совершенное творение воли Божией, когда я весь пронизан, понятно что такое исполнение может быть только у тех, кто стяжал для себя Бога Духа Святаго и научился согласовывать свою волю с волей Бога настолько, что уже они не различимы. Где воля Божия, там моя воля, где моя воля, там воля Божия, поэтому такое исполнение воли Божией никак не ущемляет человека, человеческую свободу, он остается обоженным человеком, богом по благодати, творящим свою волю, но она всегда совпадает с волей природного Бога, поэтому никогда не может быть ущербной, какой-то не качественной, приводящей к каким-то дурным последствиям и так далее, это исключено. А до этого человек в той или иной степени вынужден отказываться от своей воли, то есть отрекаться от нее ради исполнения воли Божией и все время следить за заменой своей воли волей Божией. То есть у него состояние конфликта своей воли с волей Бога, а любой конфликт, это всегда какое-то немирствие, дискомфорт, неприятность, и так далее. Все время это борьба. А Бог не хочет, чтобы мы в Царствии Его боролись со своими злыми навыками, качествами, со всем этим, Он не хочет, чтобы мы были рабами Его в Царствии Его.
 
И тут надо еще добавить другое, что воля Божия в человеческой жизни занимает только некоторую часть, где он обязан совпадать с волей Божией, так скажем, творить ее. Но поскольку человек создан свободным и не только для Бога, но еще и сам для себя, для своей жизни, то у него есть та часть жизни, где он предоставлен сам себе. И воля Божия состоит в том, что он должен жить еще сам для себя по своей воли. То есть Бог не связывает в этой части человека со Своей волей вообще никак. Кроме того, что ему дана свобода жить самостоятельно, принимать самостоятельные решения, свой выбор, и эти решения, этот выбор всегда будут тоже благими, полезными для человека, без всякого ущерба, без всякого вреда. Но они его личные, такие простые примеры житейские приведем, например,  Бог нам не предписывает что нам сегодня приготовить на обед гречневую кашу, или картофель, или макароны. Ну и так далее, то есть мы из того, что у нас есть делаем выбор сами для себя, сообразуясь с нашим опытом, нашим знанием, нашими возможностями, нашими умениями, ну приготавливаем себе нечто и с благодарностью Богу вкушаем. И вот это наблюдается в отношении многих, многих, многих вещей, включая, скажем, такую очень тонкую, сложную грань, как создание семьи, то есть создание брака. Здесь при заключении брачного союза людьми могут быть два варианта, первый промыслительный, который Бог промышляет, потому что Ему важен результат этого брака для Его промысла. Для такого примера возьмем дело Божьего Боговоплощения, то есть нужно было ряд семей, ряд брачных союзов, которые в конце концов бы привели к рождению Пресвятой Богородицы Девы, от Нее — к рождению Господа нашего Бога и Спасителя Иисуса Христа, ну это такие пары, как Авраам и Сарра, Исаак и Ревекка, Моисей и Сепфора, и Богоотцы Иоаким и Анна, Захарий и Елисавета, они промыслительно создавались с участием Бога. Есть конечно и промышления и на более низком уровне, там народа, жизни народа, государства и так далее. И Бог сводит тоже, образует такие пары, участвует, скажем, выбирая не только достойных, но и подходящих для Его промысла. А есть люди, которые не вписываются в Его промысел, нет нужды, и там как бы свобода выбора предоставлена больше людям на их усмотрение. А промысел Божий заключается лишь в том, что он создает круг для выбора. Потому что выбирать можно тех, кто рядом, кто видим, с кем общаемся из числа вот этого обычно выбираем себе жениха и невесту и  затем заключаем брак. Вот поэтому, если брать первых людей Адама и его жену, у них не было возможности никакого выбора, их только двое было и Сам Бог привел за руку жену Адаму и брак был заключен Самим Богом, организован. А уже потом, когда появилось много людей, большинство из них сами решали проблему брачного союза. Не имея никаких указаний, никаких подсказок, намеков и здесь ничего нет плохого. Это как раз нормально. 
 
Итак, есть область жизни нашей, где Бог предоставляет нас самим себе и это будет в Царствии Небесном, то есть будет некая часть жизни там регламентирована Богом, скажем какие-то Богослужения, какие-то общения с Богом, что-то еще, а  будет - будем просто жить потому что мы живые существа и обладаем способностями там и творческим, и жизненными, и прочими, и вот будем жить и радоваться жизни, общаясь друг с другом, любя друг друга и свободно общаясь друг с другом. И это тоже можно отследить на отношениях там родителя и любящего ребенка, ребенка и любящего родителя. Вот смотрите, как нам хочется, чтобы наш ребенок, ну наступает какой-то знаменательный день родителя, да? День рождения, например, ребенок об этом знает. И вот как нам хочется, написать записку — инструкцию: «вот любишь меня дочь, сын, пожалуйста, на тебе деньги, сходи в магазин, купи мне такие-то цветы, купи мне там такие-то конфеты, купи мне там такой-то подарок, и принеси, и подари», то есть мы все расписали, все дали, ребенок только за послушание идет и исполняет это и вроде бы наша воля исполнена, но нам радостно от этого? То есть разве важно такое только точное исполнение инструкции нашей же по нашей воле? Нет, нам хочется, по-настоящему , чтоб ребенок сам вспомнил, что у нас день рождения, чтоб он сам сделал выбор, что нам подарить, сам пошел, потратил свои средства и сделал подарок не зависимо от наших указаний, и так далее, и чтоб этот подарок нам понравился, пришелся по душе и угодил нам.  Вот чего мы желаем. Если, мы,  будучи злыми, как Господь нам сказал…, то тем более Бог Благой желает от нас точно такого. Поэтому мы должны Его удивлять своей любовью, своим отношением, и сами, находить, выбирать и предлагать нечто такое, что окажется Ему угодным, приятным и радостным, а не ждать Его подсказки, и тогда мы безошибочно четко сделаем...  А раз такое отношение и все очень многое, кроме того регламентировано оставлено на наше усмотрение, наш выбор, нашу свободу, а мы, хоть и совершенные, но только в свою меру, и никогда не сравнимся с совершенством Бога природного, то естественно, что всегда любой наш выбор будет, хоть немножко, но хуже, чем выбор Бога. То есть очень редко будем совпадать полностью с выбором Бога. Будем делать хороший выбор, приятный, угодный Богу, но не максимально хороший, максимально приятный. И могут у нас возникать накладки. И тоже в отношении друг с другом, где еще более воля одного человека равна воле другого человека, то есть нет никакого преимущества, если у природного Бога есть преимущество, Он там Царь над остальными, то у нас, людей, естественно дистанция несопоставимо короче между нами и не равнее и поэтому как бы ущемление воли любого насельника Царства Небесного недопустимо со стороны другого. 
И в связи с эти возникает проблема многоволия. Поскольку там достаточно много людей и каждый со своей свободной волей, то могут возникать накладки. Какие?   
Ну вот например возьмем житие Киевского старца Ионы, в котором описано его еще прижизненное посещение Царства Небесного, и в одно такое посещение он узнает у находящегося там, уже, души спасенного монаха из его времени, такой случай описан: что Господь, ожидая временного посещения старца Ионы Небесной обители, Он попросил этого монаха накрыть стол скатертью, оставив это на усмотрение самого этого монаха. 1:16:19  И этот монах пошел там где то выбрал скатерть на свой вкус, и исполнил послушание, повеление Бога Господа нашего Иисуса Христа и накрыл стол этой скатертью, считая, что это вполне хорошо. И когда Господь пришел проверить, то Он не согласился с выбором этого монаха и говорит ему: «Друже, ну, получше надо было, то есть ты сделал не плохо, но надо было получше, все таки человек  сейчас придет такой очень важный» и Он эту скатерть забирает и не укоряя, не вводя его в какое то смущение, Сам идет и вместо него выполняет эту задачу, то есть, и расстилает более красивую какую-то скатерть. То есть произошла накладка ввиду того, что человек не совершеннее Бога. И пользуясь своим опытом, своим вкусом, он делает хорошо, но не так как это хотелось бы Богу. То есть вот подобные накладки возможны.
Теперь скажем то, что в Царстве Божием будут застолья – вы знаете. Там будут застолья. Поэтому эти застоля в нашей земной жизни – на праздники – это вещь не случайная. Причем застолья с вином и закуской, потому что в Царстве Божием, хотя Бог упразднит пищу и чрево и мы не будем мокротными, мясными, будем биокристаллическими существами, но способность принимать в себя напитки и некие снеди, в виде ягод, плодов райских, она будет сохранена, только поглощение, принятие в себя этих плодов... они будут полностью превращаться в энергию, в свет,  поэтому не будет никаких отходов там всего этого, но 1:18:42 это будет не для нужды, то есть мы не будем связаны нуждою, будем питаться только Богом, Евхаристией, а вкушать плоды, ягоды нам нужды не будет так же как и пить новое вино, как говорит Господь – новое вино будем пить в Его Царстве – нет нужды, но это пьется не для нужды, а для приятности, для дополнительной приятности наших чувств, вкуса, обоняния. И, главное, что будет за застольем – это общение в тесном кругу тех, сколько поместятся за этот стол. То есть это будут такие периоды близкого общения. И иногда Господь будет посещать чье-то застолье и разделять – и это будет уникальное радостное событие для участников этого застолья. 
Остальные там соответственно будут принимать или Матерь Божию, или Предтечу, или одного из Апостолов, или святого известного… То есть это будет постоянно меняться, но застолья, эти трапезы – они будут – именно такие уникальные формы общения. Но при этом там будут – реальный стол, там будут реальные скатерти, там будут реальные прекрасные снеди, в виде плодов, ягод, каких то райских, и в виде райского вина, которое будет оказывать только большую приятность и блаженство, такую эйфорию, но не будет никаких негативных моментов, которые бывают при земном винопитии. А если есть нужда что-то выпить, значит будет там и нужда в том, из чего выпить, возьмем какие-то кружки, например. Вот представьте себе, что было поручено, как тому монаху искать… будет поручено кому-то из дежурных по обслуживанию данного застолья принести эти кружки для всех участников, и человек просто просчитался, и принес на одну кружку меньше. И вот я сижу например рядом с тобой, с кем-то из вас, и нам поставили эту одну кружку, так, что мы не понимаем, чья это кружка и каждый может полагать, что это ему и возникает желание протянуть руку и взять себе одновременно у двух человек. И здесь возникает вот эта накладка. Проблема в том, что если кто-то возьмет – второй будет ущемлен. Если они оба догадались, что это такая накладка и кто-то по смирению уступит, то он выиграет благодаря смирению, а тот уже будет сконфужен тем, что он не достаточно смирился, по этой причине он каким-то образом ущемил любимого, дорогого во Христе брата. То есть как ни поступи – кому-то будет дискомфорт, а Бог не хочет, чтобы там был дискомфорт. Никому не должно быть дискомфорта, никому не было такого вот ущемления. И вот что делать? Если брать наше сегодняшнее состояние, то избежать такого ущемления невозможно, потому что как ни уступай, как ни смиряйся, если оба смирятся, то вообще не прикоснутся и будут оба ущемлены, и все вокруг выпьют прекрасного вина небесного, а они – не поделили кружку, или не прикоснулися - оба смирились 1:23:38. Если один смирился, то второй будет ущемлен и т.д. 
 И вот здесь как раз и возникает нужда  перейти на тот уровень согласования воль, который мы говорили раньше о согласовании своей воли с волей Божией, чтобы она совпадала. И для этого любой насельник Царства Небесного должен обладать такой тончайшей интуицией и чутьем, которое будет улавливать самый начаток движения волеизъявления воли этого человека, то есть друг друга, и уловив друг у друга желание взять кружку и уразумев, что она одна, они не дернутся, чтобы не ущемить каким либо образом один другого, но обратятся к дежурному так  сказать исправить эту накладку.  Это естественная простая ошибка, которая может возникать, ввиду человеческого несовершенства, и дежурный скажет: "ой, простите", и пойдет и принесет еще одну… И трапеза будет без всякого ущемления кого бы то ни было. 
И таких накладок по жизни, по многообразию проявлений может возникать множество и чтобы они не возникали уже на уровне принесения дизкомфорта кому то, ущерба какого-то, то уровень всех насельников должен быть поднят на такую высоту, такую вершину совершенства, что бы все друг друга очень тонко чувствовали, интуичали и очень нежно относились друг к другу с великой любовью и нежностью, и упреждали появление этих накладок уже по ходу самой жизни, чтобы они там уже в зародыше изчезали, за счет вот этой чуткости.  
И то же самое и в отношении согласования воли человека и воли Бога. То есть настолько люди будут усовершенствованы, что творя свою волю, они будут всегда творить волю Божию, потому что она будет совпадать. А в тех случаях, когда нужно именно волю Божию творить как предписано 1:27:10, то есть в моих планах, в моих каких-то проявлениях нет просто никакой возможности исполнить волю Божию, если она какая-то особая, особое проявление и т.д., то исполнение такой воли Божией, скажем промыслительной, когда Бог промыслил и меня хочет где-то использовать, ОНА ТОЖЕ БУДЕТ ОСНОВАНА НА МОЕМ ЧУТЬЕ.  То есть я вдруг почувствую, что я нужен Богу и пойду на аудиенцию или там как то обращусь к Нему, что могу сделать  на расстоянии, что мол: "Господи – готово сердце мое, готово, что изволишь, чтобы я исполнил? “. То есть я упреждаю даже Его снисхождение, Его волеизъявление, сразу разворачиваюсь к Нему и сам прошу с любовью, смиренно, что я готов исполнить Его волю своей волей.
ВОТ ТАКОЕ УДИВИТЕЛЬНОЕ БУДЕТ ТАМ, ИЗУМИТЕЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ, чего в земной жизни мы достичь к сожалению не можем. Здесь все испорчено грехом, самолюбием, самостью. И мы зациклены сами на себя и не чувствуем ни Бога, ни ближнего, ни друг друга.
 
Вот это то, что я хотел сегодня вам рассказать и рассказал, а так, если хотите просто узнать о воле Божией, узнать больше – то интернет вам на помощь. И у Святых Отцов можно найти высказывания и прочее, а я хотел обозначить то, что рассказал.  1:29:14
 

