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Часть 1  «ПРОМЫСЕЛ БОЖИЙ О ЛЮДЯХ, ЖИВУЩИХ ДО ХРИСТА»

Мир всем! Всем доброго здравия, всех с наступающим Великим Двунадесятым Праздником Введения во Храм Пресвятой, Пречистой, Преблагословенной Приснодевы Марии, ставшей затем госпожой Богородицей, Царицей Неба и Земли. 
Сегодня мы поговорим о Промысле Божием. О Промысле Божием о человечестве, о всечеловечестве, О ВСЕМ ЧЕЛОВЕЧЕСТВЕ. 
Мы помним, когда Господь сотворил человека и затем сотворил жену, и в этом смысле сотворил ПОЛНОГО ЧЕЛОВЕКА, то есть полного, способного производить людей и создавать род человеческий. Род человеческий, потому, что создается  ЧЕРЕЗ РОЖДЕНИЕ.  И вот когда Он это создал, Он благословил их и вербально, гласно,  поставил задачу «Плодитесь, размножайтесь и наполняйте Землю»   Произошло грехопадение и Господь уже в условиях грехопадения, уже после Райского мира, повторяет эту задачу для людей в падшем состоянии, в таком поврежденном качестве. Он уже говорит для них «Плодитесь, размножайтесь и наполняйте Землю, уже как место изгнания» То есть – наполнение Земли людьми – это Промысел Бога, это воля Бога, которая сразу, изначально была поставлена дважды, один раз в условиях до падения, другой, второй раз – после падения. 
Ну, что было до падения мы уже не рассматриваем сейчас, нам важно – ПОСЛЕ ПАДЕНИЯ, то, к чему мы принадлежим, кем мы являемся.  То есть – НАПОЛНЕНИЕ ЗЕМЛИ – ЭТО ВПОЛНЕ БОЖЕСТВЕННАЯ ЗАДАЧА.  Задача Бога, через людей наполнить Землю людьми. 
Но теперь эти люди нужны для Царства Небесного, то есть для того, чтобы из них набрать этот набор для ЖИЗНИ ВЕЧНОЙ, ЗАТЕМ БЕЗКОНЕЧНОЙ. И Промысел Божий строится соответственно этой задачи. Но выполнение этой задачи привязано к Божественному Промыслу в смысле действий Бога, участии Бога в жизни людей и Господь участвует в этом самым непосредственным образом, Воплощением Сына Божьего, или Первым Пришествием Сына Божьего через воплощение  от Духа Свята и Марии Девы, то есть явлением Иисуса Христа, БогоЧеловека, Сына Божьего, соединенного с природой человека, с Его волей. И, получается – и Бог и Человек.  То есть БогоЧеловек надо понимать – не помесь Бога с человеком, ПолуБога/получеловека, НЕТ, - ПОЛНЫЙ СОВЕРШЕННЫЙ БОГ, СЫН БОЖИЙ, И СОВЕРШЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК, БОГ И ЧЕЛОВЕК. БОГОЧЕЛОВЕК это БОГ и ЧЕЛОВЕК  в одном Лице, а НЕ полуБог -получеловек, или полуБог и Человек…
Мы знаем, что в древнегреческой мифологии там были полубоги и так далее, поэтому – НЕ ОБ ЭТОМ, не запутываемся. 
Итак получается, что вся жизнь всего человечества после изгнания с Неба, из Рая, она  БЫЛА РАЗДЕЛЕНА НА ДВЕ, ПРИНЦИПИАЛЬНО РАЗНЫЕ ЭПОХИ, которые тем не менее все жили верой во Христа. Только до Пришествия Христа все люди, начиная от Адама и заканчивая Блаженным Предтечей, ЖИЛИ ОЖИДАНИЕМ ПЕРВОГО ПРИШЕСТВИЯ ХРИСТА. «Вот придет и все устроит…» Никакой другой веры, надежды у людей небыло, кроме, как то, что придет Бог с Неба, в доступном виде, то есть в человеческом виде и все решит. Все наши проблемы.  Потому, что ЧЕЛОВЕЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ НЕ РАЗРЕШИМИ ЧЕЛОВЕЧЕСКИМИ УСИЛИЯМИ, УМАМИ, В УСЛОВИЯХ ЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ ЖИЗНИ. ОНИ – НЕРАЗРЕШИМЫ. Поэтому жизнь на Земле обречена на кризисы, конфликты, войны, сопротивления, революции, бунты, и так далее и так далее и так далее. Непрерывная борьба всех со всеми, кого-то за что-то и так далее… То есть не могут, потому, что бушуют страсти, свирепствуют демоны, заблуждаются люди и так далее.  Они действуют из своего возможного. А что возможно для грешника? Грешить.  А что возможно для злого человека? Творить зло. А что возможно для злого падшего духа? Творить зло. 
Поэтому удивительно то, что Мир еще так долго существует, при том, что злая сила постоянно пытается его уничтожить на своих условиях. А вопреки их желанию Бог своим Промыслом продлевает дни Мира, хотя и сделал решительный шаг – УТОПИВ ВСЮ Каинитскую цивилизацию допотопного Мира, как негодную для Духа Святого, отказавшихся от Духа Святого окончательно.  И через Ноя, его сыновей, опять возродил человечество и опять задача была поставлена (7:56) «Плодитесь, размножайтесь, наполняйте Землю» и они собственно этим и занимались и наполнили. 
Поэтому, скажем так, в Дохристианской Эпохе было два  периода, Первый – неудачный, люди не дождались Мессию и их Господь уничтожил водами потопа, кроме Ноя и его семьи, и Вторая Эпоха – это Эпоха ВЕРЫ В ГРЯДУЩЕГО МЕССИЮ, и главным персонажем этой эпохи стал сначала Авраам, как верующий в это, содействующий этому, отец всех верующих в грядущего Мессию, а затем Моисей, как организатор и основатель уже непосредственного деятельного решения Боговоплощения.  Потому, что Бог воплотился через Израиль. Израиль был создан Моисеем, как народ Божий, был создан Моисеем, а как государство уже – Иисус Навин и все после него, возглавители, пророки, цари… Но Тем не менее все это дошло до главного дела. Оно могло по разному там осуществляться, но осуществилось так, как осуществилось, прошло, как прошло со всеми теми и хорошими и плохими царями, всеми отступлениями и так далее, НО  все-таки добились главного - силы добра, Силы Божией – СЫН БОЖИЙ ВОПЛОТИЛСЯ! (9:57) Хотя все таки пытались убить, там пришлось  в Египет бегать…, но в любом случае Христос вышел на Проповедь,  пострадал на Жертвеннике Любви – на Кресте, искупил род человеческий, …. спасение…  И, если мы разделяем человечество на две Эпохи,  Послепотопное человечество на две Эпохи, ДОХРИСТИАНСКУЮ, которые жили верой в ПРИШЕСТВИЕХРИСТА и ХРИСТИАНСКУЮ, которые жили уже верой в ПРИШЕДШЕГО ХРИСТА, и в «Грядущего паки со Славой, судить живых и мертвых», то есть Эпоху Благодати – то ЭТО СОВЕРШЕННО РАЗНЫЕ ЭПОХИ, и произошел ПЕРЕХОД ИЗ ОДНОЙ ЭПОХИ В ДРУГУЮ, КОТОРЫЙ СОВЕРШИЛ САМ ХРИСТОС.  И соответственно поменялись все условия, все правила, все Заповеди – все поменялось для Эпохи благодати. Поэтому Эпоха Благодати именуется НОВЫМ ЗАВЕТОМ, а Эпоха до Благодати – ВЕТХИМ ЗАВЕТОМ, ОТЖИВШИМ, выполнившим свою миссию и отжившим. Произошла замена. Но замена произошла для нас – понятно, это так сказать – теория, познания, Богапознания, так скажем, но ведь в этом участвовали конкретные живые люди, жившие каждый в свою Эпоху, в свое время, и вот часть людей, большая часть людей, которые жили больше двух тысяч лет в Ветхом Завете, и сколько людей за это время было, прошло через эпоху и все они по своей смерти физической шли в шелом, или в ад. 
 Ад – это не только место мучений, ад, это место временного, долговременного пребывания людских душ после физической смерти. Так было в Доблагодатном мире до Нового Завета, такие были условия. И праведники, святые,  угодники Божии того времени знали об этом, поэтому там, в аду было разделение между душами праведников и душами преданных мучению грешников, там было создано Богом лоно Авраама, на котором души праведников и помещались и они были не в мучениях, а в ожидании сбытия их веры – Первого пришествия Христа.  Они ждали не Второго Пришествия Христа, а Первого. И для них это было так же важно, актуально, как для нас ожидание Второго Пришествия «Чаю Воскресение мертвых и Жизни будущего Века и паки грядущего со Славой судити живых и мертвых» То есть мы этого ожидаем, об этом молимся, к этому стремимся. Потому, что для нас завершение вот этого Земного бытия наступает со Вторым Пришествием и Страшным Судом. И мы переходим в Блаженную Вечность и Безконечность. 
А для них, Ветхозаветных праведников пределом ожидания было Первое Пришествие, потому, что оно для них точно так же завершало положительным таким акордом завершало их общее Ветхозаветное эпохальное пребывание, то есть  Эпоха заканчивалась вот этим Пришествием и как-то эти души должны были быть управлены Богом, согласно завершению этого периода, этой Эпохи, которую Господь Бог своим Промыслом и устроил, контролировал, проводил – Она исполнила свое назначение. (15:06)  И поэтому люди, как исполнившие свое назначения, как прожившие правой верой в грядущего Мессию, они должны были быть соответственно вознаграждены. И более того, люди, которые не соглашались, не верили, пребывали в неведении и так далее, а в книге пророка… они Бога не узнали, не признали, как Бога, то есть грешили, соответственно, они попадали все в ад, именно в место мучений, который был отделен непроходимой пропастью от Лона Авраамова так, что ни о туда туда, ни от туда туда не могли переходить. И мы об этом узнали из уст Самого Господа. Очень важный рассказ, это не притча, это рассказ. Рассказ Господа, основанный на конкретных двух Земных людей, Ветхого Завета. Богач, не известный по имени нам, и нищий Лазарь, которого имя известно, и он жил, они жили рядом, общались так, что нищий сидел у стола и богач не давал ему покушать, а он был нищий и больной. И вот это Евангельское повествование раскрывает нам ту тайну о загробной посмертной участи душ людей Ветхого Завета. И обратите внимание – говорит Сам Живой Бог, воплотившийся Иисус Христос, Сын Божий и Он говорит этот рассказ, не упоминая о Боге. Он преподносит этот рассказ, как диалог между Авраамом, Праведным, святым, а точнее душой его, потому, что Авраам был там только душой, между душой Авраама и душой попавшего в огненное мучение грешного богача. Просто конкретный диалог, скорее всего исторический, состоялся и Господь просто его проиллюстрировал нам, то, что мы не могли знать и видеть.  Он, как Бог это знал и просто рассказал вот это, для вящей пользы нам, чтоб мы понимали, какое было положение тогда, и как оно может быть сейчас. И вот обратите внимание на очень важную деталь, мы видим, что попав на мучения и вот в этом смысле «протрезвев» богач понял, что ошибся в земной жизни, в своем поведении, выборе своего… отношения к нищему Лазарю. То есть он принципиально ошибся и вот последствия его ошибки и привели его в место мучения так, что ему было отрадно, если кто-то смочил палец в воду и приложил к языку его души, и он считал, что это было большое утешение в этих мучениях. Но когда выяснилось, что это невозможно, казалось бы, ну все он должен был там сломаться «ну ладно… «  Он же видит Отца Авраама, что тот не в мучениях, и те, кто с ним, в том числе те, и нищий Лазарь попадает на Лоно Авраама(19:05) Потом он вспоминает, что у него на Земле осталось пять братьев родных и он уже думает об этих братьях, о которых наверное в земной жизни особо и не думал о них, а тут стал думать,  и просит отца Авраама послать Лазаря или кого-то другого с его Лона, воскресить и послать, чтоб рассказали вот эту правду и они не попали в место мучений. То есть его сознание изменилось и подвиглось уже в сторону истины (19:48), Правды Божией, он признал Правду Божию. Правду Божию, в то, что по смерти есть воздаяние и оно для грешников крайне мучительно. И вот рассказывая все это Господь как бы воздействует на нас тем, что ЗАКЛАДЫВАЕТ ОСНОВАНИЕ  ДЛЯ ВОЗМОЖНОГО ИЗМЕНЕНИЯ ДУШ, НАХОДЯЩИХСЯ В МУЧЕНИЯХ, В ТО, ЧТО ОНИ НЕ БЕЗНАДЕЖНЫ!
Это не было сатисфакт с радостью, вот, все, вот он грешит, мы… все, пусть себе мучается… У Бога нет такого отношения. Ему жалко всех своих творений, в том числе и тех, кто попали в беду по собственному выбору, по собственной воле, по собственному желанию, но и по воздействию бесов, демонов. 
А ведь Господь, Иисус Христос пришел и еще и для того, в Первое пришествие, чтобы разрушить дела диавола. Получается эти люди еще имели не только недостаток, не было эпохи благодати, не было Церкви, не было Евхаристии, не было спасения, искупления и так далее, и  Духа Святого, который бы входил в людей, хранил Церковь. Они еще были под особым воздействием  падших духов (21:42) так, что они могли насильно ввергать людей в грех, тем не менее люди шли в мучения. Но Бог же не мог не учитывать вот это воздействие бесов, которое еще не было побеждено, ограничено. И если мы посмотрим на книгу Иова, то мы увидим, что диаволу было разрешено приходить к Богу на доклад и в том числе рассуждать о земных людях,  и даже предлагать Богу, на спор как говорится,  «вот я Иова соблазню… потому, что Ты ему все дал, поэтому он Тебе верит, а вот я отниму все… здоровье отнял, и все….» И Бог попускает. То есть диавол мог не только насильно в грех ввергать, а он мог отнимать имущество, здоровье, жену, общественное положение, такие крайние меры.  Причем спокойно, насильно это делал через людей или сам, через бесов – неважно, он был уполномочен это делать. Бог ему разрешал, они не были связаны. И, соответственно ад, это находящийся в лапах падших духов инструмент, …. где не они там мучаются, а они мучают людские души, и смотрят на то, что их ждет потом. Поэтому мучались только люди, людские души. И поскольку Господь пришел на Землю в 5500 год от сотворения Адама, не правильно – от сотворения Мира – мы не знаем сколько Мир творился, а вот точкой отсчета является – сотворение Адама. От Адама прошло 5500 лет, земных лет, то представляете… что люди стали умирать… Вот Авель то прожил совсем мало, потому, что первым родился Каин потом Авель, Каин убивает Авеля молодым, допустим 20 лет земного бытия, (… Адам там…  какой там год на Земле, 2-й, 3-й ) И  буквально через 20 лет земного бытия уже первая душа пошла в шеол (25:06) и по всей видимости такие убийства были не единственными там, цивилизация, отделившаяся от Бога, кианитская… потом убили самого Каина случайно, там стрелой на охоте, и так далее, и душа его тоже пошла, только в мучения. То есть уже люди сидят около 5000 лет некоторые в мучении.  Соответственно  каждый потом все меньше и меньше, там 4000, 3000 год идет 2000 лет… 1000 лет, сотни лет… и они, многие, большинство из них находились в мучениях… Весь допотопный мир находился в мучениях, ибо куда их души были отправлены? Туда. Небо было закрыто. Не было искупления, Небо было закрыто. И все шли, весь допотопный мир, кроме Еноха все пошли (26:15) в мучения ада и там пребывали более 4000 лет до Первого Пришествия. 
И здесь мы знаем уникальные два случая взятия живьем на Небо двух Великих Праведников.  Из допотопного Периода – это святой праведный Енох, именуется пророком, был, вел себя как пророк Божий, он в теле, не претерпев смерть физическую, был взят на Небо, где до сих пор пребывает. Вторым таким человеком был, уже из ветхого Завета, был выбран Святой Пророк Илия Фесвитянин, которому пришла огненная колесница и он тоже с телом был вознесен на Небо и там пребывает, и согласно откровению Иоанна Богослова и Церкви Христовой учения, они придут, когда будут испытания Земли и всех людей, живущих на ней к тому времени, антихристом зверем и его печатью. И они придут проповедовать против зверя, против печати и заодно будут Вторую Проповедь Евангелия провозглашать, поддерживать.  
	С этой стороны мы более-менее знаем, но мы никогда не обращали внимания на то, что Енох, единственный, который был взят из Допотопного мира живьем на Небо, а Илия, единственный, который был взят живьем на Небо из Ветхозаветных праведников. Получается, что в Дохристианском мире праведники допотопного Периода были представлены Енохом, который не претерпел смерти, чтобы не попасть в шеол. А Праведники Ветхого Завета были представлены святым пророком Илией Фисвитянином, который тоже не претерпел смерти, чтобы избежать шеол, ад.  Чтобы они не попали в ад, и не ожидали там до Первого Пришествия, они были взяты на Небо. И ЭТО НЕ СЛУЧАЙНО!  Ну, понятно, что у Бога ничего случайного нет, но это не случайно по отношению к Промыслу Божию. Это не просто вот исключительно заслуга этих людей, и вот так просто Бог к ним отнесся, нет, здесь именно заложено конкретное Промышление. Просто Бог наш из всех людей выбрал их, но именно согласно Своему Промыслу. ОНИ СЛУЖАТ ОБРАЗЦАМИ для людей до Эпохи Пришествия Вочеловечевания Сына Божьего, в Личности Иисуса Христа. ЭТО ДВЕ ВЕРШИНЫ. Два периода, и поэтому выбираются из того Периода  и из того периода взял по одному человеку, а в их лице показано, что в общем то ждет всех представителей, которые жили в тот период времени, который они представляют. 
Итак, следим за Промыслом Божиим, и рассуждаем:  Люди, более 4000 лет душами, все накапливались в аду и идут, либо на Лоно Авраама Праведника, либо в мучения, и вот пребывают там более 4000 лет (31:03) от… , и потом поменьше, поменьше, поменьше… и последним в ад сошел, как бы который стоял на грани Ветхого и Нового Завета,   принадлежит уже Новому Завету – это Святой Блаженный Предтеча, Креститель Иоанн, который сошел в ад, как представительно Нового Завет, как  Крестивший Господа, … как благоисточник, и он пришел возвещать благую весть для насельников ада, для всех. Прошелся и рассказал, что уже пришел тот, обетованный Мессия, личность Иисуса Христа, Сын Божий и ваша вера будет завершена, то есть она принесет ПЛОД, ИБО ПЛОДОМ ЯВЛЯЕТСЯ ХРИСТОС, а осталось только дождаться того, что ОН ПРИДЕТ К ВАМ СЮДА. Вот сюда, в ад.
Мы очень много воспеваем Воскресение Христа и прочее, но очень мало говорим о схождении в ад, Его, хотя есть иконы об этом, иллюстрирующие, и икона Воскресения есть, которая показывает Его, как выводящим Адама и Еву и всех праведников из ада. Так вот, если внимательно слушать Богослужение, которое Церковь представляет в своих Богослужебных текстах чтения и пения, а так же читать последование святых отцов, например, против духов нечистых, обуреваемых, людей обуреваемых духами нечистыми, то там, прямо в молитве очень информативная молитва, прямо говорится, это учение Церкви сокрыто, что Господь, Иисус Христос сошел в ад и вывел души всех, находящихся там узников. Не только праведников, а всех, находящихся там узников. И ВОСКРЕСИЛ ИХ ВСЕХ!
То есть Воскресение Самого Христа, ибо написано… а потом по Воскресении своем они воскресли, написано в Евангелии, «и явились в Иерусалиме многим». Многим, это праведники явились, а неправедники не являлись, но они тоже были воскрешены и тоже были выведены из ада.  «ТАМ ПРЯМО НАПИСАНО АД ОПУСТЕЛ И БЫЛ СВЯЗАН» 34:19 То есть для Новой Заветной Эпохи АД БЫЛ ЗАЧИЩЕН ПОЛНОСТЬЮ. Эпоха Завета закончилась и плодом ее, то есть Господь Первое Пришествие совершил, и соответственно Он закрыл это и для тех людей, для их душ и для тех людей, которые жили в ту Эпоху. Надо было что-то с ними сделать окончательно, но окончательно для них, а не для всего человечества, которые ожидают Царство Небесное. 
И Господь наш совершает великое действие, Он воскрешает всех, сколько там мы не знаем, всех до единого людей. И затем, праведные с телами идут на Небо, ибо Небо открылось уже, и они становятся членами Церкви Христовой, ибо верили свято в Пришествие, жили праведно в Первое Пришествие Христа, то они и вводятся на Небо, как члены Церкви, включая Адама и Еву.(35:54), поэтому нет мощей ни Адама, ни Евы, ни Авраама, ни Моисея.  Нет их мощей, они все воскресли.  И об этом Церковь ясно учит через свои Богослужения, молитвы и так далее.  Так завершилась участь людей.
  А вот те, которые были в муках, для них уже велико, что они вышли из мучений.  Но поскольку они не верили в Первое Пришествие Христа, то они не могли разделить участь  с праведниками, и быть взятыми… , а воскресил Господь, потому, что Он воскресит Господь и во втором Пришествии всех людей, которые жили в Эпоху Нового завета, хотя и не соглашались, не принимали, не верили,… многие ж так и живут. Тем не менее все будут судиться как представители Жизни в Эпоху Нового Завета, по новым правилам, по новым Заповедям, будут судиться уже, с учетом того, что Христос уже пришел, все сказал, все устроил, все сделал, как отвергающие, отвергшие это. До этого отвергали саму возможность Пришествия, а сейчас отвергли само Пришествие, это более сугубый грех. И тем не менее – ВСЕ ВОСКРЕСНУТ, ДО ЕДИНОГО И  НА СУДЕ БОЖИЕМ БУДУТ СТОЯТЬ В СВОИХ ТЕЛАХ, СООТВЕТСТВЕННО СВОЕМУ СОСТОЯНИЮ.  То есть воскресение людей – это не награда за праведность, - ЭТО УЧАСТЬ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО ЕСТЕСТВА. Ибо смерть – это временное наказательное попущение Божие, смерть физическая. Бог не создавал человека мертвецом или трупом.  Бог сразу создал живого человека для ЖИЗНИ, а не для смерти. 
И вот это воскресение разбивается на две части – для периода до Новозаветного, до Пришествия Христа – это один случай. Новозаветный – это другой случай.  Там уже свершилось, но не завершилось, свершилось, но не завершилось,  а здесь еще не свершилось. Мы только ждем Воскресение – «чаю воскресение мертвых и Жизни будущего Века» - это говорит член Церкви, он чает воскресение тех мертвых, которые умерли уже после Церковной Эпохи. Эпохи Церкви Христа, эпохи веры Христа, пришедшего, искупившего и спасшего род человеческий. 
И, значит, допотопные люди, неправедники, и ветхозаветные неправедники помещены Богом с телами в особые места, которых у Бога есть больше, чем мы думаем, более достаточно и они не имеют общения с Земными людьми, а там пребывают и ждут Страшного Суда. И они предстанут все на Страшный Суд и окончательная их участь будет решаться на Страшном Суде.
А вот адские мучения у них закончились вместе с окончанием эпохи. 
Точно так и Новозаветная Эпоха заканчивается в День Славного Пришествия Господа Иисуса Христа как Судии, Царя и Бога судить живых и мертвых.  То есть Он придет, и поэтому  будет Воскрешение всех мертвых и Страшный Суд, Божий Суд над всеми теми, кто подлежит этому Суду. Церковь не судится, она будет судить, участвовать в Суде. 
А те, кто не Церковь, те будут, со всех эпох… То есть ЗАВЕРШАЕТСЯ. Мы берем сейчас для Нового Завета – завершается Эпоха Нового Завета, и, соответственно, все представители, жившие в Эпоху Нового Завета, участь их тоже будет решена тем,  что во первых – все будут воскрешены, точно так, и участники Ветхого Завета и допотопного, все будут воскрешены и предстанут на Суд.  Только те, дольше ждали Суда, а мы меньше ждем Суда, 2000 с чем-то лет самое крайнее, кто ждет от первых христиан…. (40:58) а кто там считаные десятки лет ждет. И совершится, и завершается, То есть  А ИСТОРИЯ ВСЕГО ЧЕЛОВЕЧЕСТВА ЗАВЕРШАЕТСЯ  И ДЛЯ ДОПОТОПНОГО И ДЛЯ ВЕТХОЗАВЕТНОГО И ДЛЯ НОВОЗАВЕТНОГО. 
А вот эпохальное завершение оно разно. У них уже это состоялось и воскресение состоялось уже, причем Воскресение именно в Вечном качестве. Не вот так как Лазарь там, друг Господа, или там Господь воскрешал в Земной жизни,   там они опять умирали. Нет, воскресение – будет не для умирания, а Для Суда. А после Суда, уже, да, в вечное положение, или в Царство Небесное, или в озеро огненное. 
А ад – временное орудие, он опустеет и будет брошен в озеро огненное, за ненадобностью. 
Последний враг, истребится смерть.
Господь является Царем, Полководцем, побеждает зверя, лжепророка, написано «Духом уст убивает…» потом их живыми бросает в озеро огненное… Поэтому Апостол Павел пишет, что Он Царствует…, отдал все Царство, власть Царскую Отец Небесный, и судебную власть, царскую власть и весь Суд отдал… и Он Царствует и Суд выносит до тех пор, пока к подножию ног Его не покорит всех врагов. 
А когда Отец покорит всех врагов под ноги Его, то Он опять отдает Царство Отцу Своему, власти… а Суд уже состоится и уже нет нужды в Судебной власти, ибо в Вечности никто не будет никого судить. ВСЕ! НИКТО! НИКОГДА! Суд идет на всю Вечность, на всю безконечность. ОДИН РАЗ СУД – И ВСЕ! Никакой нужды больше не будет. И тогда Бог будет всем во всем, то есть Ему не нужно быть Царем (43:33) Царство, как устроение  будет, а Царем Ему не нужно быть, потому, что там никакой власти не будет, ни какой силы, ни начальств, - там будут жить – основано на любви, на других совершенно принципах и устройствах, чем мы привыкли здесь, на Земле жить. Не знаем другого опыта, не представляем, что можно жить на каких то других основаниях. МОЖЕТ И БУДЕТ!
	Итак получается, что мы столкнулись уже лицом к лицу с Ветхозаветным апокатастасисом, который не доведен до конца еще только по линии Суда, и в отношении адских мучений они прекращены. Так же как будут прекращены и для людей Новозаветного Периода. Ад освободится, будет Суд, а вот уже мучения долговечные – они будут уже в Озере Огненном. Это совершенно другое, это уже когда откроется Безконечное Царство «Его же Царству не будет конца» Христа Бога нашего, Пресвятой Троицы, то, в противовес будет только одно место негативное – это вот Озеро Огненное, куда весь вот этот негатив, все это зло будет сложено, упаковано, спрятано. 
	Таким образом мы увидели Промысел Божий на людях, как он действует по разному в каждую Эпоху, но соединяется в общий Промысел. Те ждали Первое Пришествие Христа, Мы ждем Второе Пришествие Христа, но те и мы ждем Суда  Страшного и открытия Царства для всех.
Поскольку на Небе появились люди во плоти, их- много, праведников, то естественно, когда настала Эпоха благодати, все они были крещены, все они были воцерковлены и стали совершать Евхаристию, причащаться Святых Таинств, и … с Неба иногда Святые дары приносятся с Небесной Евхаристии, для пустынножителей, христианских, и мирян, умирающих там, не имеющих священника, причастить их, С Неба являлись Небожители и причащали их Святым Телом и Кровью Христовым.  То есть там налажена Евхаристия, Евхаристическая Жизнь, налажена Церковная Жизнь (46:29) ЛЮДЕЙ ВО ПЛОТИ. Евхаристия совершается для людей во плоти. А души пребывают в ожидании. Но только души праведников могут там посещать, что-то делать, а те, в основном… И мы это видим в Книге Откровения Иисуса Христа, записанной Прохором со слов Иоанна Богослова и переденного Церкви, там написано, что души всех убиенных во время Зверя, которые не поклонились зверю, не приняли начертания и за это были убиенны, то есть стали новыми мучениками, Христа ради, они все находились под Жертвенником на Небе.  На Небе есть Жертвенник, куда собираются…. Есть Престол Божий, есть Жертвенник. А вот под Жертвенником находилось множество душ.  Понятно, что души не нуждаются в таком большом пространстве, как тела материальные, поэтому они могут там…  но тем не менее Жертвенник – это не такое большое пространство. В общем они находились в каком-то напичканном объеме ограниченном довольно таки. Естественно это вызывало их недовольство и они возмущаются и говорят «Господи, доколе, доколе не мстишь за кровь нашу…» и так далее…. И сказал им, «потерпите еще малое время, пока не наберется полное число…а пока дайте им белыые одежды…. и так далее»  То есть даже там им надо какие то особые утешения давать, белые одежды, какую-то перемену сделать, чтобы они дотерпели до конца вот это пребывание душами вне тела, вне телес своих, обновленных. Потому, что люди ходят там уже в обновленных телах, биокристаллических, световых.
Тогда становится понятным, что Енох и Илия указали, что путь людей, живших в Эпоху Еноха и Эпоху Илии,   – ОДИН, если праведник, С ЭТИХ Периодов,  – Воскреснуть и попасть на Небо, подобно им. 
Так и случилось, похожие на Еноха и Илию, но уже с телами для вечности……………И Енох и Илия взяты на Небо в телах, еще временных, они  еще явятся на Землю и претерпят смерть, и затем будет Воскрешение их и Преображение уже в новые и вечные тела, то те, чьим образцом они служили, те пошли на Небо с телами, уже Вечного качества. То есть в этом мы видим Промысел Божий и смысл их взятия на Небо, живьем. 
 Итак мы рассказали, а вы услышали  про Промысел Божий в отношении всего человечества, как он складывался по человеческим Эпохам.(50:00)
++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++
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50:01  И в завершении вернемся к ТВОРЕНИЮ ЧЕЛОВЕКА  Вот мы же хотим знать, кто мы? Какие мы? и так далее… самое что ни есть…  Люди пытаются понять себя, изучить, исследовать.  Так вот смотрим, КАК ГОСПОДЬ ТВОРИЛ ЧЕЛОВЕКА…   А Господь милосердый творил человека таким образом, как это описано из единственного пока источника, Книги Бытия. «И сказал Бог, сотворим человека по Образу нашему и по подобию Нашему», то есть выделяется, сначала идет Совет Троицы и принято решение сотворить человека не просто, а по образу Нашему и по подобию Нашему, то есть Трех Лиц Святой Троицы, … «и да владычиствуют они над рыбами морскими и над птицами Небесными и над зверями, над скотом, над всей Землей, над всеми гадами, присмыкающимися… по земле… И сотворил Бог человека, по образу Божьему, сотворил, мужчину и женщину, сотворил их.» Это общие такие познания, что Он их сотворил. 
А дальше, во второй главе идет уже более конкретное описание, как… Давайте просто конкретно посмотрим. «И создал Господь Бог человека из праха земного. И вдунул в лице его Дыхание Жизни, и стал человек Душою Живой»
Смотрите: «И создал Господь Бог человека из праха Земного…» То есть – создал… Создать можно из чего-то. Если творить можно из ничего, то создать может уже из чего-то. Поэтому сказано, не сотворил человека, а создал. В Принципе – сотворил, а вот конкретно – создал, потому, что прах земной был сотворен раньше. То есть взят прах Земной за основу.  Прах земной – это вся таблица Менделеева, химическая таблица его, все элементы… И вот говорится – « и создал Бог человека» , то есть НЕПОСРЕДСТВЕННО СВОИМ УЧАСТИЕМ. Не сказал: да будет человек,как сказл «да произведет Земля….» или воде: « Да произведет вода…» НЕТ, НЕ СЛОВОМ БЫЛ СОЗДАН ЧЕЛОВЕК, А НЕПОСРЕДСТВЕННЫМ УЧАСТИТЕМ САМОГО БОГА.
Теперь давайте посмотрим, подумаем.  Господь Бог – это чистый ДУХ. Бог – есть Дух,… служить в Духе и Истине… Пречистый Дух. Ничего материального нет, ничего грубого нет, ничего плотного нет. (53:37)  Чистый Дух, куда чистее Ангельских Духов. И как Дух может взять материальную субстанцию, прах земной.  Ни рук нет, как Дух может взять…  Но говорится – «создал Бог человека…». Если там говорится, в планах – сотворим человека, это уже конечное, в принципе, как творение, а создание человека было уже из праха земного, потому, что сотворим – туда  включалось – создание земли, праха земного – это все входило в это СОТВОРИМ.  А вот - СОЗДАЛ – это уже именно тот этап, когда уже прах земной был, и Бог берет этот прах… как Он его берет? 
Я вижу это так: Это мое видение. Это не Священное Писание, это не… это мое видение. В Писании мы не видим. Писание закрыто , в данном случае. Сказано – создал… все. Как создал, думайте что хотите. Бог – есть Дух. Бог – невидим. Дух невидим, никоем образом, пока не будет проявлен. 
Проявленность Бога прежде всего проявляется в виде Света. Поэтому мы говорим в Символе Веры « Христос, … Бога от Бога, Свет от Света…» «Свете от Света, Бога истинна от Бога Истинна» То есть Христос – Свет, от Света Отца (55:37) … Бог от Бога Отца….  То есть проявленный Бог …. чтобы что-то увидеть – нужен Свет. Наличие еще не означает. Наличие чего-то реально существующего, еще не означает, что его можно увидеть. Нужно особое качество – СВЕТ. И при свете, соответствующем этому, чему-то существующему наличию, можно увидеть существующее наличие. Поэтому Бог зрится, в виде СВЕТА, когда Он этого хочет. Бог невидим, как Бог, но видим, как свет. Во Свете Твоем узрим Свет»  То есть Свет – это особое проявление Бога, когда Он хочет себя сделать видимым для тех, кто может это видеть, которые уже сотворены для этого с соответствующими органами восприятия… 
Здесь, еще человека нет, наблюдателя нет, только Ангелы наблюдают.  Наблюдатель есть, но в виде Ангелов. 
И вот, Бог хочет создать плотное существо, плоть носящее, плотен, плотное, то есть МАТЕРИАЛЬНОЕ ПЛОТНОЕ СУЩЕСТВО. То есть крайний аппозит Самому Себе.  Он – чистый Дух – а Это -плоть. И вот, как чистый дух может создать плоть? Материальную субстанцию, плотную, материальную…
Дух, в виде Света начинает движения круговые, которые настолько,  с огромной скоростью, превосходящей всякое наше понимание, что этому движению начинает подчиняться и материальная субстанция праха земного. И она начинает подниматься, благодаря этому движению Духа, … сказано « И Дух Божий носился над бездной…» Дух Божий – носится… при сотворении. И вот это ношение, это движение оно и создает способность Духа воздействовать на материю, на материальную какую-то субстанцию, вещество. 
А у Бога, в Его умном, вот в этом месте, где мыслит, у Него там уже предложена зримая конструкция человека, каким он должен быть. Ну, как люди, скажем, прежде чем что-то произвести, они должны иметь схему, чертеж там, рисунок и уже по этой заготовке они что-то там пытаются создавать.  Так и у Бога, у Него все, в Нем уже все это было, и ему нужно было только подтянуть материал, прах земной, все элементы, из которых земля состоит, таблица Менделеева, все они неизреченно быстрым движением, и вот есть понятие – скорость света, это очень большая скорость, но она все равно конечна, ограничена. Так вот, скорость света, это скорость светового потока, материального причем, при котором свет не меняется. Вот с такой скоростью свет будет лететь и не меняться. А если скорость света превысить, свет будет тоже лететь, но он начнет меняться. Поэтому Дух Святой вращала несравненно большая скорость, чем скорость света. И вот эта скорость вращающегося света, она стала изменяться, уплотняться за счет движения, не за счет материальных наростов, а за счет движения. Движение создает такую силу, равновеликую материальной.  Мы помним, как Ангел Господень сходил в общую купель…. и возмущал воду. (1:01:25) Дух дул, а возмущал материальную воду. Возмущал, то есть Он ее закручивал, чтобы бревно, которое там лежало из того древа трехсоставного, который три посоха Авраам посадил… когда его Бог посетил в виде трех Ангелов,  Авраам взял эти три посоха посадил, и Лот поливал и они срослись в одно дерево. Оно не подошло для строительства Храма и его бросили в купель. Сначала закопали, потом оно оказалось  в купели, (потому, что там размывало),  где мыли скот для жертвы в Храме. И Ангел все время очищал это бревно, ПОТОМУ, ЧТО ПО ПРОМЫСЛУ Божию оно должно было стать Крестом Христа, то есть Честным Животворящим Древом Креста Господня.  И вот тот же самый Дух, Ангел-Дух, возмущает материальную воду. 
 Так и чистый Божий Дух возмущает материальную среду и за счет этого она начинает быть подвержена  взаимодействию и начинает материал этот… как форма уже  в нем создана, вот этот идеал, и он начинает заливать вот этим материалом все естество человеческое и в результате получается ЖИВОЙ СОВЕРШЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК С ДУШОЙ, С УМОМ, СПОСОБНОСТЬЮ ЗРЕТЬ, МЫСЛИТЬ, ВИДЕТЬ ЛОГОСЫ, ОБЩАТЬСЯ С БОГОМ, ПО ОБРАЗУ БОЖИЮ, ПО ПОДОБИЮ БОЖИЮ, ЖИВОЕ СУЩЕСТВО, ЧЕЛОВЕК – единственно, что он был спящим. (1:03:29), не пробужденным еще. Не пробужденным и лежит, ждет пробуждения. А почему Господь не пробудил?  Потому, что не хватало важнейшей части, как написано… «И вдунул в лице его Дыхание Жизни». 
То есть в  БЫТИИ УЖЕ ПОЯВИЛОСЬ ЖИВОЕ СУЩЕСТВО – ЧЕЛОВЕК СОВЕРШЕННЫЙ, ЖИВОЙ, С ДУШОЙ, СО ВСЕМИ… ВСЕ ПОЛНОСТЬЮ, НО БОГ ДОБАВЛЯЕТ, иначе бы это было самое высокоорганизованное живое существо, ну скажем – на уровне животного, А БОГ ХОЧЕТ СДЕЛАТЬ БОЖЕСТВЕННОЕ СУЩЕСТВО. Поэтому вдувает в лицо, именно, не в пупок там, не… да у Адама пупка быть и не могло, потому, что он не родился… хотя имитация могла быть, на будущее, знаковая имитация…ну во всяком случае мы этого не знаем, вот  увидим Адама, посмотрим и спросим, есть у тебя пупок или нет, или хоть подобие пупка? дыхание жизни. То есть Господь активно, активно, делает такую акцию – ВДУНУЛ, не сказал там, - Да встанет Адам, да пойдет… НЕТ, Он вдунул, то есть действие ДУНОВЕНИЯ. А кто у нас дышит где хочет? Дух Святой. То есть ОЖИВЛЯЛ СОТВОРЕННОГО АДАМА, СОЗДАННОГО АДАМА, ДУХ СВЯТОЙ. И поэтому речь идет о ДЫХАНИИ ЖИЗНИ.  Он вдувает Дыхание Жизни, потому, что Он является ЖИЗНЕПОДАТЕЛЮ. И Он именно дышит, Дух, то, что связано с дыханием, а дыхание – это движение. Движение, связанное с принятием Духа. У нас – воз-Дух. То есть человек дышит воздухом, но слово ВОЗДУХ, включает слово ДУХ. То есть это такое невидимое, субстанция такая, невидимая, но реально существующая, которую нужно в себя все время вдыхать, втягивать в себя, чтоб поддерживать жизнь своего организма. 
То есть, вдунув в человека Дыхание Жизни, Господь СВЯЗАЛ ЧЕЛОВЕКА С БОГОМ. Таким образом, что ЧЕЛОВЕК НЕ МОЖЕТ ЖИТЬ БЕЗ ВДЫХАНИЯ В СЕБЯ ДУХА СВЯТОГО.
То есть Жизнь человека состоит не в том, что он будет как животное, там ходить, пить, есть и что-то делать, а в том, что ОН БУДЕТ ВСЕ ВРЕМЯ ЕЩЕ ЗАВИСИТЬ ОТ ДУХА СВЯТОГО. Он нуждается  все время в дыхании Духом Святым, а потом и вообще – ПРИДИ И ВСЕЛИСЯ В НАС. Че мы будем все время как батарейки нуждаться в подзарадке, когда мы можем принять и стать САМИ, ИСТОЧНИКАМИ. Сами для себя источниками Жизни, то есть имея этот источник Жизни в себе. (1:08:31) И только после этого стал человек ДУШОЮ ЖИВОЮ. Речь не идет даже о теле, потому, что тело и так было Живое. Не труп же Господь создал, да не будет такого Богохульства, а Живого Адама, он был уже создан, но ЖИВОЙ ДУШОЙ он стал только после того, как Дух Святой вдунул Дыхание Жизни. 
Поэтому мы видим уже здесь разделение сотворенного Богом Своего творения – на два этапа.  Которые, кстати, никакие философы, никакие мудрецы Века сего, они не видят этого.  Есть такое филосовское понятие, как  ОНТОЛОГИЯ, это то, что связано с Бытием. Так вот Адам уже получил БЫТИЕ до вдыхания, Вдуновения Дыхания Жизни. ОН УЖЕ БЫТИЕ ИМЕЛ, НО ОН НЕ ИМЕЛ ЖИЗНИ.   Бытие – он мог, в Бытии находиться, там каким-то образом функционировать там, но это было б другое существо, НЕ БОЖЕСТВЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК, НЕ ПО ОБРАЗУ БОЖЬЕМУ . Бог же сказал, что по Образу и по Подобию Божию, поэтому Он и доводил это творение  до того, как Он Сам хотел сделать его, ДО БОЖЕСТВЕННОГО УРОВНЯ. И ЭТО СОВЕРШИЛОСЬ. Поэтому, как бы человек вошел сначала в Бытие, живым уже совершенно полноценным человеком, а затем зажил Жизнью. И ………. 1:10:39 он был уже после этапа этого, когда он уже проснулся Живым, Живой Душой, то есть душа его жила уже. А Душа Живет Богом.  Не едой, не какой-то другой, А БОГОМ ЖИВЕТ. Поэтому он стал Божественным человеком, который нуждался в Боге. Поэтому – одно дело – бытие, чего бы то ни было, какого-то творения, - Другое дело – Жизнь.  Бытие – имеют все, все, что Бог ни сотворил – оно имеет бытие, оно есть. Вот появилось, небыло и стало. а ЖИВУТ  НЕ ВСЕ.  Поэтому Бытие от нас не зависит, захотел Бог, и мы есть. А вот Жизнь от нас зависит, Бог поставил – ОТ НАШЕЙ ВОЛИ. «ИЗБЕРИТЕ ЖИЗНЬ, ЧТОБЫ ЖИТЬ» «Я ПРИШЕЛ ДАТЬ ВАМ ЖИЗНЬ, И ЖИЗНЬ С ИЗБЫТКОМ» «НЕ ХОЧУ СМЕРТИ ГРЕШНИКА, НО ЧТОБЫ ОБРАТИЛСЯ И ЖИЛ» Жил. То есть речь не идет о физической жизни, это уже последствие грехопадения, а о принципиальной Жизни, той, которая может быть, может не быть.  Ведь когда Адам и жена его вкусили от запрещенного плода, запрещенного Богом от запрещенного древа, они же умерли в тот самый момент, не физической смертью, а ЛИШЕНИЕМ ВОТ ЭТОЙ ЖИЗНИ, КОТОРУЮ ВДОХНУЛ Дух Святой.  То  есть ОНИ ЛИШИЛИСЬ ДУХА СВЯТОГО. И пошла для людей Эпоха жизни БЕЗ ДУХА СВЯТОГО ВНУТРИ ИХ. И восстановлено это было только после пришествия Христа, в Церкви, когда Дух Святой опять смог вселяться в человека, заслугами Христа уже.  Там это было – никакой заслуги, там просто было по Плану Сотворения, а здесь уже Заслуга Христа, потому, что человечество впало в беду. Но смерть – лишение Духа Святого и Жизни, которую дает Дух Святой.  Вот что такое – настоящая смерть человека. А физическая смерть – это только свидетельство ТОЙ СМЕРТИ…. наступает через какое-то время. И Допотопный мир был уничтожен когда Господь сказал – « не будет Мой Дух пребывать в этих людях, ибо они стали – одна плоть». То есть – они не давали места Святому Духу хотя бы на время входить и воздействовать на человека. Он вселиться не мог уже, но, находясь рядом, Он воздействовал и поддерживал хоть как-то интерес человека к Богу, Жизни и так далее и так далее. 
Надо было дождаться ожидания Пришествия 1:14:12 Мессии, время было….. уходило много, а люди нетерпеливы, они отказались, отказались от веры в пришедшего Мессию, который обетование же дал Адаму, и Евы, Господь сразу  же дал : ЖДИТЕ ТАМ ТО-ТО-ТО-ТО ПРИДЕТ тот-то…. они это все забросили и жили как хотели, ну и пришлось их убирать, они стали неспособными никаким образом содействовать с Духом Святым. Поэтому Бог сказал « Не будет Дух Мой пребывать в этих людях» А если нет Духа Святого – нет смысла. Ибо Бог не создавал человека только для Бытия.  Бог не создавал человека только, чтобы он просто был и все – какая-то игрушка. То есть без смысла, без цели… Не создавал Бог такого. Поэтому как только люди оказались такими, безсмысленными творениями не монятно для чего, то все, Бог сказал – «Я раскаиваюсь, что сотворил человека такого. Такие люди мне не нужны, они уничтожаются водами Всемирного Потопа. 
 Ну вот примерно, что я вам хотел сегодня рассказать. Дальше: Ответы на вопросы 1:15:28

