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06.12.2022  БЕСЕДА С ЧАДАМИ ОБ ОТЦОВСТВЕ И БЕЗОТЦОВСТВЕ 
 Стенограмма Видеобеседы Батюшки.  
Основная часть, до вопросов чад Батюшки

Доброго дня - у кого день, вечера - у кого вечер, ночи - у кого ночь, доброго утра  у кого утро! 
Мы можем говорить теперь со всей необъятностью планеты Земля, то есть  все люди разбросаны по разным континентам, по разным странам, по разным местам, и у них разные часовые пояса, разное время, одно сейчас заметно, что время сокращается, то есть дни летят быстрее, чем раньше. Есть даже мнение такое, не знаю насколько оно соответствует действительности,но то что оно в ту сторону приближается точно, что сейчас день длится настоящий день не 24 часа, как обычно, а 12 часов, то есть в два раза быстрее пролетает, чем раньше. Есть указание Преподобного Нила Мироточивого Афонского, что Земля и природа будут сокращать дни, потому что зло господствует и по мере усиления зла Земля будет скорее это вращать, то есть время, для нас оно не ощутимо прямо, часы вращаются быстрее все астрономические, так сказать, точки отчета тоже ускоряются и поэтому мы не можем понять: взошло солнце, село солнце, все, день прошел. И часы за это время прокрутились в два раза быстрее -  мы не можем отличить своими приборами, а вот ощущением, что не успеваем сделать за один день столько сколько раньше можно было сделать,  просто ощутимо. Особенно кто прожил там 60 и больше лет, те уже четко помнят, что в детстве день длился, столько можно было переделать. А сейчас, не успел проснуться, уже все, спать пора. И так все. Ничего не успеваешь такого сделать. Ну, так вот поддержать все. Поэтому на самом деле мы моложе, чем по паспорту. Потому что, если это правда, а это правда, что время ускоряется, то по паспорту у нас идет срок один, а в реальности мы моложе. Это не самый плохой результат ускорения, но Бог попускает это, значит это пришло время. Вот, пришло время, чтобы сократить время, игра слов. 
Так. И мы ждем когда появятся у нас чада, чтобы поговорить на интересные темы…. Ну…, или заняты, или не оповещены.
Ну, пока будем ждать, я почитаю вам…
 Ну, смотрите, есть тема отца, Отца с большой буквы, отца с маленькой буквы и тема безотцовства. Это все одна тема.
Ну, затравка для этой темы такая — стих только написанный сейчас, несколько минут назад:
Адам увы не знал отца,
Он не был от отца рожденным.
Но неким действием Творца,
Он был из праха сотворенным.

Бог Дух вдохнул в Адама Жизнь, 
И стал Адам Душой Живою. 
Но без отца какая жизнь?
Он оставался сиротою.

Понимаете, вот это сиротство Адама, оно сказалось на каждом из нас, на всех нас потомках его. И сказывается до сих пор. И если бы не Второй Адам, то мы  так  бы и оставались горькими, бедными, бедствующими сиротами.
 Адам не был ничьим сыном, он был Творением, вершиной Творения Богом, Вечным Творением, разумным, вечнвым, прекрасным, совершенным, НО ТВОРЕНИЕМ. Бог его не родил, а сотворил из праха, и вдохнул Дух Жизни и стал Адам душой живою. И вот забавно и интересно, что Адам, не имеющий ни отца, ни матери, когда видит жену, которую Бог сотворил в тайне от него и привел к нему уже в цветущем, готовом виде, то он ее узнает как жену и говорит такие слова: Да «оставит человек отца своего и матерь свою, и прилепится к жене своей,(Мф.19:5), - и будет двое одна плоть». И потом Христос в Евангелии повторяет, но, так сказать,  автор их Адам,  первый — первый человек. Так вот в чем забавность? В том, что он говорит эту истину, не отталкиваясь от своего опыта. Это такое пророчество на будущее для потомков, а сам-то он не мог оставить отца и матерь свою. И получается, что Адам, кого мог только оставить ради жены – это Бога. Ну просто больше некого, и отца нет, и матери нет, а есть Бог Творец, Бог Творец, Создатель (8:22) и поэтому единственное, что могло последовать, это оставление Бога Творца и Создателя и в конце концов через искушение это и произошло, и Адам остался круглым сиротой, ни отца, ни матери, ни Бога Отца.  И изгнание с Неба на Землю, в юдоль плача и скорбей, где он становится отцом, праотцем всех сотворенных человеков, ибо они дальше творились через рождение и все они рождались от Адама и его сыновей и внуков, и так пошло, пошло.
 Но в конечном итоге все к Адаму приходило, как мы родословные видим в Евангелии, все приводится к Адаму и все последующие потомки, произведенные от Адама и жены его Евы, которая стала матерью всех живущих. Ева — мать всех живущих, Ева — жизнь. Они имеют, имели своего отца и свою матерь и могли уже выполнить то, что Адам сказал в отношении своего отца и своей матери и прилеплении к своей жене. То есть они могли это исполнить, потому что у них уже были и отец, и мать. Да, - плотские, да, - падшие, да, - грешные, но свои. И они уже не были сиротами. Не были сиротами.10:29 
И вот эта тема отцовства, она настолько болезненная, тема безотцовства, что люди чувствуя нехватку отца пытались компенсировать эту нехватку, приписывая, скажем Царю отцовские свойства. Скажем, Царь батюшка, отец родной, называли царя отцом, батюшкой. Потом священника называли отцом, батюшкой, потом кого? – монахов,  по недоразумению называют отцами, потому что отец — это тот кто рождает, он должен кого-то родить, тогда будешь отцом, родил ребенка по плоти — ты отец плотской, родил кого-то духовного, Духом, ты - Духовный отец. Сам по себе священник не есть отец, если он никого не родил, он — служитель Алтаря, предстоятель Святилища, как говорится. Если он кого-то родил, тогда он становится отцом Духовным, тогда он — отец. Вот знак равенства между, священник, иерей и отец Духовный нельзя поставить. То есть Бывает, что священник становится отцом духовным, а бывает что отец духовный и не является священником, то есть это не совсем одно и то же. Священник может быть  духовным отцом, но не обязательно. Если он родил кого-то, тогда он — духовный отец для тех, кого он родил, для остальных он не отец, а просто священник. 
А монах кого рождает? Кого? Ну если натягивать, то в лучшем случае, старец, но он именуется не отцом, а старцем, имеет послушника, но послушник не именуется сыном, но так, если уж натягивать, то типа- монах - старец является отцом типа монаху-послушнику. Иначе не понятно вообще, как можно монаха назвать отцом, он же никого не рождает, но он должен был этого послушника постригать и родить как бы в монашество или что-то такое, то есть все такое сложное. Но пострижение - это такой внешний акт принятия в монашество, но он не рождает, монахами не рождаются, монахами становятся -  выбор. Поэтому отцов там быть не может никак, поскольку монахи раньше и священство-то не принимали, это были настоящие мироотречники, их называли белыми священниками… а сейчас одни отцы, отцов больше чем надо. 
Понятно, что есть ложное толкование протестантское: «И отцом своим не называйте никого на земле, ибо один у вас Отец, Который на небесах.» (Мф.23:9), то есть Господь сказал и эти слова истинные, это так и есть, но это не отменяет других отцов с маленькой буквы, именно та же заповедь: «Чти  отца своего и матерь свою» или «оставит человек отца и матерь и прилепится жене», - это же не говорит  об Отце Небесном, Отца Небесного нельзя оставлять. (14:39)
В общем, эта тема безотцовства, сиротства, мы видим особенно  вот на русских просторах, на российских пространствах, Как бы царя не называли батюшкой, как бы не называли его отцом, но это такая слабая аллегория, но никак не истина, - не мог царь родить столько детей, если свои там дети, то да. А подданных много, миллионы, десятки миллионов, сотни миллионов. Как он может если в глаза их не видел? Как он может сто миллионов людей помнить, знать? Да, никак, его могут знать, могут портреты висеть, фильмы видеть, фотографии, газеты. А как он… что это за отец, который не знает своих детей, то есть кто не занимается своими детьми. Или занимается через кого-то, через пятое — десятое там колено, а сам лично никогда  не подойдет, ни…? Где? Разве в притче о блудном сыне нам не показывают отношения отца и сына, даже когда сын, ну повел себя не благовидно скажем, не лучшим образом. То любовь отца остается об этом сыне и радость, когда он к нему вернулся, а не непонятно там где-то кому-то передал. 
И вот это сиротство оно ощущается русскому человеку особо остро, поэтому может быть отсюда вот это языческое скорее всего родина- мать. Уже как вроде мать есть, ты не сирота… Нет, без отца ты сирота. Мать — это хорошо, но отца она на заменит, никогда, ни-ког-да! Отец был до матери, Отец Небесный — Отец всех отцов, а мать создал Бог в лице первой жены, а потом в Лице Богородицы Девы. Поэтому все это - родина-мать, а мы говорим «отечество» «отчизна» почему отечество?- потому что отцы наши там, погребены, его создали…  НО на самом деле наше Отечество на Небесах, там наш Отец, но Он был Отцом Сына Божьего. А Бог сделал так, что через Сына Божьего,  воплотившегося, вочеловечившегося, мы получили возможность стать и быть сынами Отца Небесного. И когда апостолы попросили Христа Бога нашего научить их молиться, Он вдруг дает им молитву «Отче наш», то есть Отец наш Сущий на Небесах, то есть эта молитва ну я не знаю даже как и назвать, она не просто экзистенциальная, она вообще охватывающая все бытие, всю жизнь, переворачивающая как бы все сознание человека, она делает не возможное возможным, она объявляет сразу в первой строчке Небесного Бога Отца нашим Отцом, не Отцом Христа, а нашим личным Отцом, то есть она исповедует нас сыновьями Отца Небесного, и дочерьми для женского рода, понимаете? И она указывает на наше истинное Отечество «Отче наш иже еси на Небесех», то есть Сущий на Небесах. Вот где Ты — Там наше Отечество, вот (20:00) то место куда мы стремимся, должны стремиться и куда мы дойдем заслугами, благодатью Сына и Духа Святаго помощью, ибо Дух Святой, как Апостол Павел писал, сходя в сердца наши, взывает: «Авва, Отче!». Он же от Отца исходит, от Отца исходит, значит Он к Отцу всех возводит. Если Сын Божий возрождает нас, как сыновей, ибо сын тот, кто родился и родился от Отца, не от Сына, не от Духа Святаго, - а от Отца. Вот сын Отцу. 
Значит, мы в Купели Крещения рождаемся от Отца, поэтому: «Во Имя Отца, аминь! И Сына, аминь! И Святаго Духа, аминь!» Троица Нераздельная, но крещаемся заслугами Христа и облекаемся во Христа: «Елицы, во Христа крестихомся, во Христа облекохомся», облекаемся во Христа, но это облачение во Христа и говорит, что мы становимся равными Христу, то есть сыновьями, сынами Отца Небесного, в этом мы становимся равными Ему. Не по качеству, не по силе, не по благородству, не по безгрешию, а по происхождению, только Он — природный Сын, а мы — второприродные, то есть мы сотворенные, но потом рожденные, это то что Адам не испытывал, то есть мы утрачиваем свое сиротство, Адамово сиротство мы утрачиваем его, мы приобретаем Отца через акт рождения. Поэтому Господь и говорит в беседе с Никодимом, в Евангелие от Иоанна 3-я глава: «Кто не родится от воды и Духа», - но вода и Дух — это содействующие компоненты, а рождаемся мы от Отца, Его благоволения, благословения, Его не постижимым для нас Отцовством, Отцовством для нас. Для Христа – он и так Отец всегдашний.  Это происходит и мы это не осознаем, и мы в этом не живем, мы в этом не пребываем, мы это имеем и не знаем даже об этом, как-то все поскакиваем по верхам, быстро так чего-то…А если так всмотреться, вдуматься, так все же Отцом, Бог Отец рождает Сына, испускает Духа Святаго, значит все от Него, от Него, от Него и все к Нему, к Нему, к Нему. То есть круговорот идет вокруг Отца, Он — Источник Жизни, Источник Сына, Источник Духа Святаго, Источник Жизни, двух Источников Жизни: Жизнь через Сына и Жизнь через Духа Святаго дыхание жизни и питание жизни. А «виновник» — Отец, Благой «Виновник» блаженный. (24:15)
Блажен рожденный от Отца, Который есть на Небесах, он — Божий сын, он любит Бога, он служит Богу не за страх своей любовью сыновней он верно служит, как Отцу из любви родственной, родственной любви. 
Здесь на переплетении Лиц Троицы с Отцом оно все и в нас отражается, потому что в нас и Отец и Сын и Дух Святой. Если мы с Отцом, то мы и с Сыном, и с Духом Святым, если мы дети Отца Небесного, то мы братья Христу и свои Духу Святому, потому он вселяется в нас, как в детей Божиих, как в сыновей Божиих, как в дочерей Божиих, ибо что делает Дух Святой? - Он почивает на Сыне, такое свойство Его, итак, хочешь, чтобы Дух Святой на тебе почивал, стань сыном Богу, а без Крещения это не возможно. Конечно, Дух Святой пожалеет, посетит, что-то утешит, но почить на тебе он не может, ибо ты не стал сыном Бога Небесного. Ты понимаешь свое упущение: ты остался человеком, сотворенным из праха, и с потерянной жизнью, которую вдунул Бог в тебя, потому что ты отказался ради плода запретного. Адам сделал, но ты все все это уже имеешь в данность от Адама. Как рожденные от Адама, мы это все имеем, несем на себе последствия эти все, а Бог предлагает лучшее он предлагает то что Адам не имел, не быть лучшим, совершенным творением Бога, а тем более, что творил-то Сын Божий, а утверждал Дух Святой. Опять-таки Отец через Сына и Духа Святаго, а стать самым что ни на есть настоящим сыном Небесного Отца. Сыном. 
А кто не родится таким образом, сказал Господь в Евангелии от Иоанна в беседе с Никодимом, тот не может ни видеть Царство Небесное, ни войти в Него. А оно же там, где Отец, не может он к Отцу приблизиться, ибо он не Его сын, он не родился. И как о Своих детях заботится Отец Небесный о тех, кто родился от Него. (28:07), а об остальных, как о творениях. Это разные виды промысла: о Детях – особый , о сынах Своих, сыновьях – особый промысел, а об остальных творениях – как о творениях, как о прахе, ожившем прахе земном. А о прахе, что сказано? «Земля ты есть – в землю отыдешь»
А я не земля – я сын Божий, если отойду, то только к Отцу. ВОТ ПРИГОВОР ДЛЯ СЫНОВЕЙ БОЖИИХ, если они куда отходят, ТО К ОТЦУ, ЖИВЫМИ И БЛАЖЕННЫМИ. Ибо сказано «Блаженны миротворцы, яко тии сыны Божии нарекутся» То есть быть сыном Божиим – это Блаженство. Ибо сын Божий пребывает в мире – он – миротворец, он источник мира, носитель мира, как и его Отец и Сын и Дух Святой. 
Но есть еще другой отец – «ваш отец – диавол» Диавол, подражая Отцу Небесному  рождает себе своих детей, РОЖДАЕТ. Дух падший – рождает своих детей, копируя. Но не только рождая детей, но еще творит плевелы – это разное. Есть дети диавола, а есть сотворенные плевелы… Как у Бога, есть сотворенные люди, а есть рожденные от Него, так и у диавола – есть сотворенные им люди, то есть на зло, то есть не сотворенные в смысле природно, а переделанные на зло, - вот какое у него творчество. А есть рожденные. Почему Господь и говорил «Ваш отец – диавол. Вы хотите выполонять похоти отца вашего»
Так, как мы хотим выполнять желания и волю Отца нашего небесного… В чем сила Сына? В чем смысл сына?  Выполнять волю Отца!  Это и смысл и сила и Слава. И смотрите, что происходит. Апостол Павел описывает, что Сын Божий, Иисус Христос, Царь наш будет Царствовать доколе Отец Его и наш, Небесный не положит всех врагов подножию  ноги Его, до тех пор… доколе -это до тех пор. Понимаете какая картина прорисовываетс? Почему Бог не хочет, чтобы кто-то был Царем в Вечности, в Безконечной Жизни?  Потому, что Царь – это власть! А все, что…  Вот смотрите - Ангелы, Архангелы, Начала, Власти, Силы, Господствия, Престолы, Херувимы, Серафимы – 9 ангельских чинов. Поэтому любого возьми – Ангел -посланник, служебный Дух, Архангел – высший посланник, арх – старший посланник, Начало – начальник, уровень начальников, Силы – сильный, от сил -  сильные мира сего как называют, Власти, есть иерархия – власти, отсюда – власть, потом – Господствия – господа, господин, Господь, если брать по этой иерархии, потом Херувим, потом Серафим. 
Понятно, что Господь, как Бог – выше и как Глава Церкви – выше всего, выше всех Царей, Он Царь Царей, властвует над всеми Царями и Господь господей, ибо господствует над всеми господами…. потому, что ЭТО ВСЕ – НИЖЕСТОЯЩИЕ УРОВНИ ИЕРАРХИИ, НИЖЕСТОЯЩИЕ. 
Поэтому Он и выполняет функции все – пришел послужить, именуется Ангелом, именуется Вседержителем, власти скипетр державы, Царем, «Царю мой и Боже мой», то есть ВСЕ ЭТО СЛУЖЕБНЫЕ, ВРЕМЕННЫЕ функции, которые нужны  по причине искажения тварного мира. Тварный мир исказился, повредился, испортился. Посмотрите, если мы исповедуем истину, что тварный мир повредился, исказился, испортился, значит мы одновременно исповедуем истину, что Бог, как творец, как Хозяин, как автор этого мира, и как Отец, рожденных в нем, ОН ВСЕ ИСПРАВИТ, ВЫПРАВИТ, ПОДЧИНИТ, И СДЕЛАЕТ ЛУЧШЕ, ЧЕМ БЫЛО. БОГ ЭТО ДЕЛАЕТ! ЭТО ДОМОСТРОИТЕЛЬСТВО! ОН ЭТО ДЕЛАЕТ! Потому и объявляется, что есть повреждения (35:08) и так далее…
И другая тема – О ЗЛЕ. ЗЛО есть, а есть ГРЕХ. 
ГРЕХ  – это УКЛОНЕНИЕ ОТ ВОЛИ БОЖИЕЙ, ОТ ЕГО ПРОМЫСЛА
а ЗЛО – это есть ПРОТИВЛЕНИЕ БОГУ ПРОСТО ТАК, КАК БОГУ, НЕСОГЛАСИЕ С НИМ В ПРИНЦИПЕ, со своим Бытием, с тем, кто я есть. Поэтому зло противится Богу и это противление занимает такие формы, как желание уничтожить Бытие, включая свое собственное, что невозможно, ибо  Хозяин Бытия Бог и все, что Он сотворил не может быть из Бытия убрано без Его изволения, А Он не изволяет. Поэтому силы зла не могут никого из Бытия устранить. 
Тогда они убирают второе – а второе – это Бог не такое создал, чтоб Его творения были в Бытии, вопрос быть или не быть, поставленный Шекспиром, он не имеет значения, он не стоит, потому, что БЫТЬ  - это Бог сделал за нас, Он решил чтоб мы БЫЛИ и мы ЕСТЬ. Не быть – нет такого. А вот ЖИТЬ или НЕ ЖИТЬ -этот вопрос открытый. И вот уцепились силы зла ЗА ПРОТИВОСТОЯНИЕ ЖИЗНЬ – СМЕРТЬ, где они могли противиться Богу и всех, созданных для Жизни, через убийство, приводить к смерти, а через смерть – убивать, но не уничтожать из Бытия. Но видоизменять Бытие, поскольку человек создан человеком, а когда наступает смерть физическая, то Душа разлучается от тела, тело – земля, в землю отыдешь, а Душа возвращается к Богу, куда Он укажет. Но в ней, в Душе все хранится, и память, и разум и так далее, поэтому из Бытия не изчезает. Но Бытие видоизменяется, потому, что нет уже человека Цельного, а есть только Душа, которая ждет и чает воскресение своего тела.
Поэтому Зло – это то, что устремлено на уничтожение, на убийство, на разгул смерти, ибо с Бытием они ничего сделать не могут. И все против Бога, чтобы все было не по Божьему, искажение, порча, разрушение – вот это зло делает. 
Зло может быть и грехом, а может быть просто злом.
Грех может быть как со злом, так и без зла. Не надо ставить на крайности. Уклонился от Воли, что-то не так сделал – ну Бог простил тебя.. и все. Ты зло не делал, ты к смерти не пришел… Если он тебя к смерти приведет, то …. смертный грех, потому он и страшный, что он к смерти приводит, а мы против смерти.
Поэтому смерть господствовала, до Христа смерть господствовала и зло господствовало. Господь пришел разрушить дела Диавола и победить смерть, и ад. Ад – это последствие смерти. Куда-то надо было души спроважать, вот их и спроваживали в ад., Хранилище такое, где они там заодно и мучались, бесами же, на их злорадство. 
Это тема зла, (39:43) она тоже требует осмысления… Так вот, когда человек или дух падший устремляется против Бога, то понятно, что он против Отца, против Отцовства, против Сына, против сыновства и против Духа Святого. Он антидуховный, антисыновный и антиотцовский.  Раз он против Отца, значит он против благословения Отцовского, если против Сына, он против Любви Сына к Отцу и против послушания Сына Отцу. Если он против Духа Святого, то он против того, чтоб Дух Святый почивал на Сыне и радовал бы Отца и прославлял Отца и Сына…….. Как удивительна Сила Отца, проявляемая в Духе Святом!
А Бог все это исправляет, и не только восстанавливает нас, как Адам до падения, и это былоб Велико, но Он намного больше делает, Он делает нас… восстанавливает нас до того уровня, какой Христос стал после победы над смертью и в Его Вознесении, Он Вознесся к Отцу и сел одесную Отца. И наша задача, каждого христианина, как Сына Божьего или дочери Божьей – ВОЗНЕСТИСЬ К Отцу и там, где-то с ним сесть, то есть успокоиться, сесть. Мы не сможем победить свое сиротство, пока мы… ощущение сиротства  имеется ввиду, формально мы отца имеем, но есть ощущение сиротства, пока мы не вернемся к Отцу. Поэтому и говорит Филип «Господи, к Сыну обращается – «покажи нам Отца и довольно для нас». То есть – вот чаяние человека – УЗРЕТЬ СВОЕГО ОТЦА. … Да, Он сказал «Видивший меня, видел и Отца…» то есть, через Христа мы можем видеть Отца, но это видение через Сына, а мы сами хотим увидеть, как Он есть 
И вот здесь, отказ Христа от Царской власти – Он не хочет быть ни начальником, ни сильным над нами, ни властвовать над нами, ни господствовать над нами, ни царствовать над нами – ЭТО УДИВИТЕЛЬНОЕ ДЕЛО БУДЕТ… БУДЕТ ЦАРСТВО БОЖИЕ БЕЗ ЦАРЯ… 
То есть Он Царь – сейчас, И Дух Святой Царь, …Царю Небесный… но мы, люди, родившиеся от Бога  уже понимаем и воспринимаем и исповедуем, что со временем, когда все враги, последняя – смерть, наша смерть, через всеобщее Воскресение окончательное всех, когда-либо умерших людей, которые еще не воскрешены были, все они воскреснут и смерть будет брошена в озеро огненное и «последний враг победится – смерть». И вот когда враг победится – смерть, и Христос Воцарится над всем миром, Он передает эту Свою Власть обратно Отцу. И Судебную и Царскую и Господскую.
И когда Писание нам говорит, по сотворению человека… до человека – Бог, Бог, Бог, Бог, Бог… Бог сотворил, Бог сказал,… потом – Господь Бог, Господь Бог, Господь Бог… почему? Появился человек, а над ним есть Господин. Бог – как Господин. То есть Адам имел Бога – как Господина, Творца и Господина. Длля него – это был Господь Бог. И для нас, как бы, сейчас - Господь Бог. А когда мы говорим Господь Бог, то мы этим исповедуем себя РАБАМИ, рабами. Да, благими, рабами Христа, рабами Бога Отца Небесного, рабами Духа Святого, но рабами.
А Бог не хочет, чтобы мы были рабами, ибо раб не может пребывать в доме вовек,  а только временно. А мы хотим пребывать во век веков, всегда. Поэтому Он делает нас сыновьями, сынами Своими, а не рабами.  А сын не говорит своему Отцу – Господин, а говорит Отец 45:57 «Отче, согрешил – на Небо и пред Тобой»  <…. к отцу обращается – О, господин мой….> Он готов назвать его Господином, согласен быть рабом, тебе,  наемником по  смирению своему…
А вот задумайтесь, почему существует СМИРЕНИЕ, как высочайшая, нужнейшая нам добродетель.? ПОТОМУ, ЧТО СУЩЕСТВУЕТ ИСКАЖЕНИЕ. Если бы не было искажения в творениях, то небылобы нужды ни в какой добродетели… Ни в страхе Божием, ни в смирении, ни в кротости… зачем вообще было бы об этом говорить, если мы не способны – ни гордиться, ни конфликтовать, всегда в мире пребываем…  Вот нужда в таких добродетелях говорит о том, что что-то уже поломано, что-то не так пошло… Получается, что ВСЕ ЭТО ВРЕМЕННО. То есть мы стяжеваем добродетели так же как Господь – Царство, до тех пор, пока не положим всех врагов своих в подножие ног наших.  Гордыня – наш враг, сребролюбие – наш враг, похоть наш враг, ну и так далее и так далее. Вот все страсти, всех врагов, демонов, всех, все… как только мы положим – МЫ ПЕРЕДАЕМ ВСЕ Отцу. И перестаем быть рабами, а полностью ощущаем, заявляем, являемся Его родными сыновьями, рожденными им, не нагулянными, не понятно откуда появившимися, не условно названными, а СООТВЕТСТВЕННО НАЗВАННЫМИ. МЫ НЕ УСЫНОВЛЕНЫ ПО БУМАГЕ – у нас типа, отец другой, но этот себе взял, усыновил, НЕТ, МЫ РОЖДЕНЫ ОТ ОТЦА НЕБЕСНОГО.
ЭТО 48:08 Таинство Великое для нас.  Почему оно именуется Таинство Крещения, потому что  происходят Таинственные вещи. Простой, земной человек становится НЕБЕСНЫМ, СЫНОМ НЕБЕСНОГО ОТЦА, ГРАЖДАНИНОМ НЕБА, ЗАКОННЫМ, СВОБОДНЫМ. Мы  будем свободны не только от греховных страстей, мы будем свободны от всех добродетелей,  как ненужных. Даже Вера и Надежда будет упразднена, познание всякое упразднится, языки умолкнут – за ненадобностью, ничего уже не нужно будет. Это все нужно при искажениях. Если все уцеломудренно, усовершенствовано, достигло полноты, лепоты, красоты, то, все, ничего не нужно этого. МЫ С ОТЦОМ ПРОСТО, ЖИВЕМ В ПОЛНОЙ ГАРМОНИИ, ЛЮБВИ, ОЩУЩАЯ СЕБЯ СЫНОВЬЯМИ, А ЕГО СВОИМ ОТЦОМ. 
ВОТ ЭТО НЕОТМЕННО,   ЭТО НЕОТМЕННО БУДЕТ. ОН ВСЕГДА БУДЕТ НАШИМ ОТЦОМ, БЕЗКОНЕЧНО, А МЫ БЕЗКОНЕЧНО БУДЕМ БЛАГОДАРНЫМИ, ЛЮБЯЩИМИ ЕГО, ДЕТЬМИ. Не рабами, не слугами, не подданными, не подчиненными, не подданными Царя, ибо Царство Цари упразднятся. Царство – это как организация жизни останется. Поэтому сказано, что каждый будет царем, священником. Почему каждый будет Царем – священником? – Для самого себя, не для других. Не для других. Поэтому Там всякая власть упразднится
Ну скажете вот сказано:  «Первосвященником во Век  по по чину Мелхеседека»… правильно, но сказано – Первосвященник во Век. Если Ароново священство было отменено, то кто вам сказал, что Мелхеседеково Священство не может быть отменено. Кто вам сказал. Да, Христос идет по чину Мелхеседека, Он Первосвященник, НО ОН СОВЕРШИЛ СВОЮ ПЕРВОСВЯЩЕННИЧЕСКУЮ ФУНКЦИЮ, СОТВОРИВ ПЕРВУЮ ЕВХАРИСТИЮ, КОТОРАЯ НИКОГДА НЕ ЗАКОНЧИТСЯ. Вот ОНА БЕЗКОНЕЧНАЯ БУДЕТ. А Первосвященник уже для этого не нужен. И каждый из нас будет для себя священником, в смысле, что будет сам себе причащаться, не имея никакой власти над собой, ни Духовной, ни Царской, НИКАКОЙ! и это не анархия,  ЭТО БЛАЖЕННОЕ УСТРОЙСТВО БОЖЕСТВЕННОГО МИРА. Где нет нуждв ни в каком принуждении, ни в каком наказании, никаком указании, никаком повелении, НИЧЕГО. ибо все будем действовать настолько согласованно, настолько единодушно, настолько единопрекрасно, настолько лепотно, что нет никакой нужды ни в каких указаниях, никаких приказах, никаких …. СВОБОДА И ЛЮБОВЬ!  ВОТ ЧТОГ БУДЕТ СВОБОДА, ЛЮБОВЬ, ТВОЛРЧЕСТВО!  И мы, как дети, сыновья, дочери Отца Небесного, как свободные боги будем Творить на радость, для красоты, во Славу Бога нашего. На радость Ему и всем нам.
Ну, я жду коментариев…52:26
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