29 апреля 2023 г. от РХ: "Кто хочет не умирать вообще? Слушайте новое откровение Бога".

Иисус Христос Воскресе! Воистину Воскресе Иисус Христос Сын Бога Живаго!

Мир всем вам и доброго здравия!

Сегодня мы поговорим на необычную тему, непривычную, совершенно с нового ракурса, но она касается нас людей и прежде всего, которые считают себя христианами, верными последователями Нового Завета Господа нашего Иисуса Христа. И вот, прежде чем начать, я зачитаю вам из Писания напомню вам просто хорошо известные вам слова, которые могут предъявить мне, в противовес… ссылаться на эти слова в противовес тому что я буду вам говорить. Поэтому сразу хочу устранить это возможное противоречие, это только кажется... 
И прочитаем мы слова из Книги деяния Святых Апостолов 4-ая глава 11-12 стихи:

«11 Он», - о Христе идет речь, о Иисусе Христе, - «есть ка́мень, пренебрежённый ва́ми, зи́ждущими, но сде́лавшийся главо́ю угла́, и нет ни в ком ино́м спасе́ния, 12 и́бо нет друго́го и́мени под не́бом, да́нного челове́кам, кото́рым надлежа́ло бы нам спасти́сь.»
То есть вот эти слова: «нет ни в ком ино́м спасе́ния», только во Христе Иисусе, «и́бо нет друго́го и́мени под не́бом,» - под небом, но не на Небе, «да́нного челове́кам,» - то есть на тот момент, «кото́рым надлежа́ло бы нам спасти́сь.». Которым надлежало бы нам спастись.

Ну, и в другом месте сказано: «дабы пред именем Иисуса <Христа> преклонилось всякое колено» - Апостол Павел, - «небесных, земных и преисподних» (Фил.2:10). И это не оспаривается. Именем Иисуса Христа творились великие чудеса, знамения, Оно стало главной Молитвой Святых Отцов, основанной именно на Имени Иисуса Христа. И, еще будучи Савлом, Апостол Павел говорил: «правда и я думал, что мне должно много действовать против имени Иисуса Назорея.» (Деян.26:9), как бы боролся с Именем, говорит именно так, с Назореем уже не было. 

И тут, я вам говорю, что есть еще Одно Имя - Духа Святаго, Который Вочеловечится и будет также, как БогоЧеловек, как Иисус Христос, и будет носить Свое Имя БогоЧеловеческое. Потому что Иисус Христос появился только с рождением Сына Человеческого, в Котором две природы, два естества, две воли и так далее, то есть это БогоЧеловек. Вот появится Новый БогоЧеловек, как Бог Он есть, а как Человек, появится. У него будет Имя. Я предполагаю, что у Него будет Имя Еммануил (с нами Бог), потому что Иисус Христос — это Агнец Божий, Сын Божий для Бога, а для нас Он — Агнец Божий, вземлющий грехи мира и пришедший пострадать, принести Себя в Жертву. А Дух Святой не будет приносить Себя в Жертву, Он будет действовать совершенно иначе и мы сейчас посмотрим на это.

Итак, почему же сказано, что нет больше Имени? Потому что и Сын Божий, и Дух Святой равны, Они абсолютно Равноценные, Равноправные, Равнославные, во всем равны, кроме способа исхода от Отца: Сын Божий рождается от Отца, а Дух Святой — исходит. Вот в этом вся разница. Тем не менее, Оба от Отца, и Оба становятся Человеками. 

И вот это Боговоплощение Духа Святаго и является сутью благовествования Новейшего Завета. Потому что когда придет Евангелие благовествоваться опять всему народу, всей вселенной, то это не будет повтор о Христе. Там будет Христу отведено соответствующее место, и слава, и прочее, но главным будет новейшее - это что идет смена Заветов, потому что Завет Новый пришел тогда, когда был Ветхий Завет, и обратите внимание Господь наш Иисус Христос говорит: «<Я> Пришел к своим, и свои <Меня> не приняли» (Ин.1:11), то есть Свои были у Него это из Ветхого Завета — это Израиль, сыны Израиля. И Он их называет Своими. 

И жене хананеянке говорит: «<разве можно отнять> хлеб у детей», - то есть у сынов Израилевых, - «и бросить псам.» (Мф 15:26). Вот называли псами. И только когда большинство Своих отвергли Его, Он привлек язычников. И для этого и создал Апостола Павла из Савла, и других Апостолов, и стали массовые обращения из язычников. Но они Ему не были Свои. И мы видим в Книге Откровения Он набирает Себе самых близких, постоянно с Ним находящихся девственников из числа двенадцати колен Израилевых по двенадцать тысяч из каждого колена, - сто сорок четыре тысячи человек. А вот это Ему - Свои. Мы тоже усвоились, но как писал Апостол Павел, мы как дикая маслина привиты. Ну там все об этом написано. Но все-таки мы — вторичны, мы — восполнение, милость Божия и на нас излилась, Господь пришел всех людей спасти, а не только Своих, но тем не менее различаются: это Свои, а это — прочие. 

Так вот Эпоха Духа Святаго или Новейший Завет Бога с человеками будет через Духа Святаго уже, через Боговоплощение Духа Святаго. И вот этот договор между Богом и человеком, он проявится иначе чем было со Христом. И теперь Свои для Духа Святаго будут из числа христиан, так как Свои для Христа были из числа Израиля. Да, Он наберет там из числа неверующих, прочее, но основными будут Свои из числа христиан, которые перейдут из Нового Завета в Новейший Завет. И это самое важное, что мы должны уяснить и тогда у нас не будет никакого противоречия, потому что будет сказано: еще Одно Имя, Которым подобает спастись. 

Но Дух Святой не только будет заниматься спасением, ибо это спасение можно достичь в Новом Завете, а Он будет предлагать нечто новое, неслыханное и невиданное, у людей появляется выбор нового. Если предел внутри Нового Завета — это «все мы умрем, но все мы воскреснем» и вершиной является Пасха Христова и Воскресение Христа - это вершина Нового Завета, это самое главное достижение Нового Завета, свершилось, что смерть побеждена. Побеждена, попрана, но еще не отвергнута. Люди продолжают, христиане, все Святые Угодники Божии, включая Пречистую Деву Приснодеву Марию Маму Христа Бога, Самого… Сам Христос умер, как Агнец Божий, и все, все… все Апостолы, все поумирали, только Иоанн Богослов воскрес, он умер, но воскрес, - все прошли через смерть. Если от Ветхого Завета и допотопного мира были взяты Святой Пророк Енох и Святой Пророк Илия, но они придут и умрут тоже, отдавая смерти долг, ибо это условие Нового Завета. 

Новый Завет не обещал нам не умирания, а только воскресение. Воскресение нужно мертвым, умершим, ибо смерть разделяет душу от тела и тело лежит в земле или нетленное косточками, в сожженном или каком-то другом виде, но Бог соберет и все тела будут воскрешены всех людей. И это заслуга Христа: «и сущим во гробех живот даровав». Кому? Сущим во гробех, то есть находящимся во гробах телам жизнь дарует Христос опять. 

Но Апостол Павел нам открывает тайну: «тайну вам говорю, братья, не все мы умрем, но изменимся». То есть кто-то из людей, из христиан. Братья — из христиан не умрет вообще. Мы это читаем… тысячелетие уже, первое, второе и никто не понимает о ком речь идет, но тайну говорю вам, - пишет Апостол Павел в послании и раскрывает ее, что не умрут, но изменятся, то есть преобразятся. 

Так вот главным Праздником Новейшего Завета Эпохи Духа Святаго Воплощенного будет осуществление этой тайны через преображение. И не случайно Святые Отцы Церкви перенесли Праздник Преображения, который сначала праздновался накануне Входа Господня в Иерусалим Его страдания, Страстной седмицы и Пасхи, ибо исторически так было. Преображение было накануне то, которое на горе Фавор. И почему-то именно слово «фавориты» стало, ну,  таким самым почетным что-ли, более почетным, чем «воскреситы». Вы слыхали, чтобы «ой, воскреситы, мы все воскреснем», потому что все воскреснут, а на фаворе не все были, не все были, да. И там показан вот этот водораздел, потому что три величайших Апостола Иоанн, Иаков, Петр находились там на Преображении только как зрители, они не были соучастниками. А Святой Пророк Моисей и Святой Пророк Илия Фесвитянин пришли в своей славе, один еще как живущий на Небе, представлял живых, а другой представлял умерших. И они были свидетелями Преображения и собеседниками Господу. 

Господь показал нам второй путь не воскресения, а второй путь преодоления смерти через преображение. Он показал нам два пути, потому что Он Первенец во всем, Он - Первенец в Преображении. И чтобы не путать эти два Праздника, не поставить его только как историческое событие, Церковь переносит его на август, которые праздновали Пасху в этом году и вот мы движемся к августу и вдруг в августе празднуем: «Вот Меня скоро распнут»… вообще никакого… как так можно было построить канву событий, когда она исторически была иначе, а Отцы ставят: «нет, вот давай так — Преображение после Пасхи.». Преображение после Воскресения Христова стоит по порядку Праздник года. Именно для чего? Вот это казалось противоречие, на самом деле это для того чтобы мы поняли: это другое, это иное. И мы дожили до Эпохи Преображения, то есть когда каких-то людей коснется уже не умереть и воскреснуть, а вообще не умереть, а преобразиться в Вечную, Безконечную Жизнь, в качество для Безконечной Жизни. 

И мы триблаженны. И поэтому давайте посмотрим на содержание Третьей Книги Ездры, глава 13-ая, где речь идет о Боговоплощенном Духе Святом:

[bookmark: 3ezr13_2][bookmark: 3ezr13_3][bookmark: 3ezr13_4]«1 И было после семи дней,» - пишет Ездра, - «я видел ночью сон: 2 вот, поднялся ветер с моря, чтобы возмутить все волны его. 3 Я смотрел, и вот, вышел крепкий муж», - то есть это мужской пол — крепкий муж, - «с воинством небесным,» - тем не менее у Него воинство не земное, - «и куда он ни обращал лице свое, чтобы взглянуть, все трепетало, что виднелось под ним; 4 и куда ни выходил голос из уст его, загорались все, которые слышали голос его, подобно тому, как тает воск, когда почувствует огонь.
[bookmark: 3ezr13_5_Копия_1][bookmark: 3ezr13_6_Копия_1]5 И после этого видел я: вот, собралось множество людей, которым не было числа, от четырех ветров небесных, чтобы преодолеть этого мужа, который поднялся с моря. 6 Видел я, и вот, он изваял себе большую гору и взлетел на нее.» - то есть Удивительный Человек, Который может изваять гору Себе и взлететь на нее, и то что Он может так огнем владеть. А мы помним, что Дух Святой сошел в виде огненных языков. Это явно действие не Агнца Божия, не смиренного, не кроткого, а такого воинствующего, каким и будет Дух Святой. 
[bookmark: 3ezr13_7_Копия_1]«7 Я старался увидеть ту страну или место, откуда изваяна была эта гора, но не мог.» - то есть происхождение закрыто нам, конкретно страна или место, да.

«8 После сего видел я, что все, которые собрались победить его, очень испугались», - видя Его силу, - «и однако же осмелились воевать.» - вот безумие осатанелых людей, не боятся и идут воюют. То есть, обрекая себя на уничтожение. 

[bookmark: 3ezr13_9][bookmark: 3ezr13_10][bookmark: 3ezr13_11]«9 Он же, когда увидел устремление идущего множества, не поднял руки своей, ни копья не держал и никакого оружия воинского; 10 но только, как я видел, он испускал из уст своих как бы дуновение огня», - в другом месте сказано меч огненный из уст, а здесь вот дуновение огня «и из губ своих — как бы дыхание пламени и с языка своего пускал искры и бури, и все это смешалось вместе: и дуновение огня и дыхание пламени и сильная буря. 11 И стремительно напал он на это множество, которое приготовилось сразиться, и сжег всех, так что ничего не видно было из бесчисленного множества, кроме праха, и только был запах от дыма; увидел я это, и устрашился.

12 После сего я видел того мужа», - это Дух Святой Воплощенный, - «сходящим с горы и призывающим к себе другое множество, мирное.» - вот призывает к Себе в Новейший Завет.
«13 И многие приступали к нему, иные с лицами веселыми, а иные с печальными, иные были связаны, иных приносили — и я изнемог от великого страха, пробудился и сказал:

[bookmark: 3ezr13_14][bookmark: 3ezr13_15][bookmark: 3ezr13_16][bookmark: 3ezr13_17]14 Ты от начала показал рабу Твоему чудеса сии и судил меня достойным, чтобы принять молитву мою; 15 покажи же мне и значение сна сего, 16 потому что, как я понимаю разумом моим, горе тем, которые оставлены будут до тех дней, а еще более горе тем, которые не оставлены. 17 Ибо те, которые не оставлены, были печальны.», - то есть кто не дожили до этих дней. Почему? Потому что они не дожили до Эпохи неумирания. 
[bookmark: 3ezr13_18][bookmark: 3ezr13_19][bookmark: 3ezr13_20]«18 Теперь я понимаю, что то, что отложено на последние дни, встретит их, но и тех, которые оставлены. 19 Поэтому они пришли в большие опасности и большие затруднения, как показывают эти сны. 20 Но легче находящемуся в опасности потерпеть это, нежели перейти подобно облаку из мира сего и не видеть того, что будет в последние времена.», - то есть лучше претерпеть все опасности и затруднения, но дожить, не умереть, а дожить и увидеть что будет в последнее время, будет такое, чего никогда не было ни в каком виде.

[bookmark: 3ezr13_21][bookmark: 3ezr13_22][bookmark: 3ezr13_23][bookmark: 3ezr13_24]Он отвечал мне и сказал: 21 И значение видения Я скажу тебе, и о чем ты говорил, открою тебе. 22 Так как ты говорил о тех, которые оставлены, то вот объяснение: 23 кто выдержит опасность в то время, тот сохранил себя, а которые впадут в опасность, это те, которые имеют дела и веру во Всемогущего.» - значит в Бога Всемогущего, да. - «24 Итак знай, что те, которые оставлены, блаженнее умерших.» - понимаете, прямо сказано: выжившие блаженнее умерших, ибо если блаженнее были бы умершие, то какой смысл бы нам было бы вообще выживать? Умирали бы о Боге Господе и все, достигали блаженства, а они тоже блаженны, но блаженнее, то есть более блаженны те, которые останутся, чем те, которые умрут. 

[bookmark: 3ezr13_25][bookmark: 3ezr13_26]«25 Вот объяснение видения: так как ты видел мужа, восходящего из средины моря, 26 это тот, которого Всевышний хранит многие времена, который самим собою избавит творение свое и управит тех, которые оставлены.» - понимаете? Кого хранит многие времена? Духа Святаго Воплощенного, Который воплотится. То есть хранит — не пускает Его к воплощению. А когда Он воплотиться, то Он Самим Собой, Этот Муж, избавит творение Свое, то есть Он — Человек Муж и в то же время Творец, творение Свое избавит. Свое творение и управит тех, которые оставлены, не умерли, то есть попадают в Новейший Завет. 

[bookmark: 3ezr13_27][bookmark: 3ezr13_28][bookmark: 3ezr13_29]«27 А что ты видел исходивший из уст его как бы ветер, огонь и бурю, 28 и что он не держал ни копья и никакого воинского оружия, но устремление его поразило множество, которое пришло, чтобы победить его, то вот объяснение: 29 вот, наступают дни, когда Всевышний начнет избавлять тех, которые на земле,» - живых, живущих на Земле, это все в Земной жизни это будет, это не по смерти, не в Царстве Божьем, вот сейчас, «30  и приведет в изумление, живущих на Земле.» - Вот чем можно сегодняшних людей привести в изумление? Чем? Подумайте.

«31 И будут предпринимать войны одни против других, город против города, одно место против другого, народ против народа,» - мы уже видим идет, да, - «царство против царства.», - то есть это со словами Господа: «услышите войны и военные приготовления по местам, не ужасайтесь, ибо надлежит сему быть, но не тот час конец», об одном и том же, да. 

[bookmark: 3ezr13_32]« 32 Когда это будет и явятся знамения, которые Я показал тебе прежде, тогда откроется Сын Мой, Которого ты видел, как мужа восходящего.» - это не о Христе, Он уже не может быть Восходящим, Он уже одесную Отца сидит, куда Ему дальше восходить? Он только может снисходить на Землю во Втором Пришествии, а восходить Он не будет, а восходить будет Дух Святой. Поэтому это Муж, Младенец мужского пола, как сказано в Книге Откровения: «родился, был восхищен к Престолу Бога — это Дух Святой. Почему же Он назван Сыном, почему Бог называет Его Сыном? Потому что Дух Святой родится от Приснодевы Своей Мамы и становится Сыном Человеческим и как Человек Он становится Сыном Бога, оставаясь Духом Святым исходящим от Отца. Он как рожденный называется Сыном. 

[bookmark: 3ezr13_33][bookmark: 3ezr13_34][bookmark: 3ezr13_35][bookmark: 3ezr13_36]И вот, « 33 И когда все народы услышат глас Его,» - представляете какой голос у Этого Человека, БогоЧеловека, что все услышат глас Его через что? Через проповедь Евангелия Всемирную, Вселенскую проповедь услышат Голос Его, - «каждый оставит войну в своей собственной стране, которую они имеют между собою. 34 И соберется в одно собрание множество бесчисленное,» - вот тут все объединятся против, сатана и все против, - «как бы желая идти и победить Его. 35 Он же станет на верху горы Сиона. 36 И Сион придет и покажется всем приготовленный и устроенный, как ты видел гору, изваянную без рук.» - то есть это будет чудесным образом Богом сделано. 
[bookmark: 3ezr13_37][bookmark: 3ezr13_38]«37 Сын же Мой», - то есть Дух Святой Воплощенный, - «обличит нечестия, изобретенные этими народами, которые своими злыми помышлениями приблизили бурю и мучения, которыми они начнут мучиться, 38 и которые подобны огню; и Он истребит их без труда законом, который подобен огню.» - Это не Агнец Божий, Он не смиряется и не терпит, и не приносит Себя в Жертву, а побеждает. Это победоносный Победитель Воин. 

[bookmark: 3ezr13_40][bookmark: 3ezr13_42][bookmark: 3ezr13_43][bookmark: 3ezr13_44][bookmark: 3ezr13_45][bookmark: 3ezr13_47][bookmark: 3ezr13_48][bookmark: 3ezr13_49][bookmark: 3ezr13_50]«39 А что ты видел, что Он собирал к себе другое, мирное общество: 40 это десять колен, которые отведены были пленными из земли своей во дни царя Осии, которого отвел в плен Салманассар, царь Ассирийский, и перевел их за реку, и переведены были в землю иную.» - то есть в иное измерение. «41 Они же положили в совете своем, чтобы оставить множество язычников и отправиться в дальнюю страну, где никогда не обитал род человеческий, 42 чтобы там соблюдать законы свои, которых они не соблюдали в стране своей. 43 Тесными входами подошли они к реке Евфрату; 44 ибо Всевышний сотворил тогда для них чудеса и остановил жилы реки, доколе они проходили; 45 ибо через эту страну шли они долго, полтора года; эта страна называется Арсареф. 46 Там жили они до последнего времени. И ныне, когда они начнут приходить, 47 Всевышний снова остановит жилы реки, чтобы они могли пройти; поэтому ты видел множество мирное. 48 Но которые оставлены от народа твоего, это те, которые находятся внутри пределов Моих. 49 Ибо, когда начнет Он истреблять множество собравшихся вместе народов, Он защитит народ Свой, который останется. 50 И тогда покажет им множество чудес. 51 Я сказал: Владыко Господи! Объясни мне это, для чего видел я мужа, восходящего из средины моря? 52 И Он сказал мне: как не можешь ты исследовать и познать того, что во глубине моря, так никто не может на земле видеть Сына Моего, ни тех, которые с Ним, разве только во время дня Его.» - то есть родившегося Духа Святаго, ставшего Человеком никто не может видеть, кроме тех, которые с Ним и только во время дня Его. Все остальные… наступит Его день и все увидят.

[bookmark: 3ezr13_54][bookmark: 3ezr13_55][bookmark: 3ezr13_56]«53 Вот истолкование сна, который ты видел и которым ты один здесь просвещен. 54 Ты оставил дела твои и упражнялся в законе Моем, и взыскал его, 55 ибо жизнь твою ты устроил в мудрости и рассудительность назвал твоею матерью. 56 Поэтому Я показал тебе воздаяния у Всевышнего; после трех дней Я покажу тебе другое и открою тебе важное и чудное. 7 Тогда я пошел и вышел в поле,...» -  и так далее, и так далее, и заканчивается глава, но мы взяли главное.

В Писании, еще в Ветхом Завете Бог открыл о выходе Духа Святаго после Вочеловечивания. И вот такая сила будет проявлена Им, что мы действительно скажем: «С нами Бог, разумейте языцы и покарайтеся», потому что, к сожалению, Христу народы не покорились, а принимали, потом отступали, отвращалися и так далее, и так далее.

Итак, нам открыто о двух Заветах. Заветах людей с Богом. Новый Завет через Иисуса Христа, Рожденного в Вифлееме от Приснодевы Марии. И этот Завет был на Крови Христа основан. Поэтому он вступил в силу на Тайной Вечери во время совершения Самим Первосвященником во век по чину Мелхиседека Иисусом Христом. Он заключил Завет с человечеством от Лица Бога Троицы, Единого Бога Троицы, как Ее Представитель. И именно на Тайной Вечери, но не до и не после нее, Он сказал: «Примите: сия есть Кровь Моя Нового Завета» и Чашу подал, да присутствующим одиннадцати ученикам. Иуда уже ушел. И вот здесь первые прозвучала речь о Новом Завете накануне страданий, что это это не просто Кровь, это Кровь Нового Завета. И соответственно потом Святой Апостол пишет, что «на Крови Христовой», то есть Новый Завет основан на Крови Христовой. А Кровь впервые пролилась в четверг, а не в пятницу. А потом уже в пятницу повторилась, в пятницу Она пролилась уже технически, конкретно, а Божественно с преосуществлением из вина Она пролилась в четверг накануне ареста и страданий, ибо Сам Сын Божий преосуществил вино предложенное в Свою Святую Божественную Кровь. 

И вот здесь и включился Новый Завет, совершился Новый Завет. А куда же делся старый, Ветхий Завет? Как произошло? Замена произошла, да. Ветхий Завет, в данном случае, он был построен на встрече Нового Завета, на встрече Христа, весь смысл Ветхого Завета детоводительство ко Христу, поэтому когда Христос пришел, пролил Свою Кровь, Ветхий Завет был закрыт, свершился, завершился. 
И все события, которые стали происходить после Тайной Вечери, включая и саму Тайную Вечерю, после арест, страдания все, - это уже события Нового Завета. 

Поэтому мы должны созерцать пределы Завета, ибо Завет имеет начало и конец.

Вот Завет с Ноем был заключен с Богом, то что «больше Я не потоплю человечество Всемирным потопом. И радугу дам — знамение Завета», да. А он имеет начало, он имеет конец. Но этот Завет был основан на обещании Бога не убивать человечество, не топить его.

А Новый Завет — это Завет Бога через Сына Божьего с человечеством. Но Сына Божьего Во-пло-тив-ше-го-ся и Во-че-ло-ве-чив-ше-го-ся. То есть Бог вступает в Завет БогоЧеловеком. То есть Завет устанавливается с БогоЧеловеком Иисусом Христом и человечеством, а Новейший Завет с БогоЧеловеком Духом Святым и человечеством. А не с Богом Невидимым Всевышним, с Богом через БогоЧеловека, поэтому с БогоЧеловеком. Потому что Новый Завет и Новейший Завет, это Завет не между Апофатичным Богом, то есть Недоступным, Невидимым, Неосязаемым, Неименуемым, и так далее, и так далее,  Неизмеряемым никаким образом Неопределяемым, а вполне с  Конкретным Богом БогоЧеловеком Видимым, Осязаемым, как мы человеки, с нами можно общаться. 

Поэтому Новый Завет, это Завет с Ангцем Божиим. И это накладывает свой отпечаток, свой отпечаток на течение этого Завета, это Завет покаяния. Вот почему начал проповедовать, говорить прежде всего «покайтеся, ибо приблизилось Царство Божие, Царство Небесное». Царством Небесным назван Дух Святой. Покайтеся, ибо приближается Дух Святой. 

«Лучше чтобы Я ушел, если Я не уйду, Дух Святой не придет», то есть Новый Завет подготавливает возможность прихода Духа Святаго следующего Новейшего Завета, - вот смысл слов Христа, не только что придет Дух Святой, как Кормчий Церкви, а Он придет еще как Царь, как Победитель, окончательный Победитель смерти и так далее.

И Господь говорит, что когда вы совершаете Евхаристию, то вы творите это в Мое воспоминание. В Мое воспоминание, то есть в воспоминание Моей смерти и соответственно Воскресения. 

Евхаристия Христа — это напоминание нам о смерти Христа, значит о нашей смерти и напоминание о Его Воскресении, соответственно о нашем воскресении. Вот смысл Евхаристии Христа. «Се творите в Мое воспоминание, ибо всякий раз, когда вы вкушаете Тело Христово, Кровь Христову, то смерть Господню возвещаете», то есть, причащаясь Пречистых Таинств Тела и Крови Христовой, мы возвещаем смерть Христа и значит проповедуем Его Воскресение.

Соответственно Он — Первенец, то мы и свою смерть возвещаем и свое воскресение. Ибо другого выхода у нас из смерти нет, как только через воскресение — это единственное что предложил нам БогоЧеловек Иисус Христос: «Я смерть попрал, но вы ее претерпите, но не бойтеся, вы воскреснете, Я это обезпечу.». Но воскреснут не только христиане, воскреснут все люди до единого, поэтому Он обезпечит это каждому человеку, человеческой природе вообще. Просто воскресение будет разное: одни на долговременные мучения, а другие — на радость и блаженство в Царстве Божием.

Итак, Завет Агничный, поэтому это призыв к терпению, к смирению, к покаянию, к мучениям: «Бог терпел и нам велел», Христос мучился, все Апостолы практически мучились. Просто Иоанна Богослова не убили, он сам воскрес, всех остальных убили. И все Святые терпели либо физические мучения, либо добровольные мучения в подвигах. Это путь Агничного… осуществление Агничного Завета - Завет страдания Бога ради. Потому что Бог за нас пострадал и мы страдаем Бога ради. 

Страдания — это красиво. Тяжело, мучительно, но красиво, конечно, но они не показывают силу Бога, не показывают силу духа человеческого, не показывают силу Бога. Ибо, если Бог постоянно унижается, связывается, распинается и так далее, только в воскресении. Вот вы стараетесь, а Я взял все-равно Воскрес, вот этим, а по ходу никакая сила Божия не проявляется. Бог не сопротивлялся, хотя мог, мог умолить до боли, послал бы Отец более чем двенадцать легионов Ангелов. 

Так вот, приходит Новейший Завет и там все меняется, там не приходит Агнец Божий, а приходит с Небесными силами Царь, Полководец. И смысл Новейшего Завета — это окончательно победить смерть, а не только попрать ее, и не сущим во гробех живот даровать, а создать новый вид человечества не умирающего никогда, не подверженного смерти, а через преображение перешедшим из тленного состояния в нетленное, из ветхого человека в новейшего человека по Образу Духа Святаго Победителя, окончательного Победителя смерти и тления, ибо только Дух Святой закрепляет все.

 Поэтому люди могут спасаться: умереть во Христе и затем воскреснуть и попасть в Небесные Обители, а могут сейчас сделать выбор и не умереть вообще никогда. Такого изумительного предложения еще никогда не было. 

Это было открыто Апостолу Павлу, как тайна, а для нас — это уже предложение войти в Новейший Завет.

Завершив все, как можно... путь покаяния в Новом Завете, мы можем перейти в Новейший Завет, если Дух Святой изберет нас из христиан в Свой Новейший Завет.

Новый Завет заканчивается с Пришествием, с Вторым Пришествием Господа Иисуса Христа. Он его начал, Он и завершает. И Он завершает его Всеобщим воскресением всех умерших, потому что все умершие попадают в Его Завет, все когда — либо умершие нуждаются в воскресении. Поэтому Новый Завет — для умерших. Мы же, пока мы еще не умерли, имеем шанс быть более блаженными, чем те, которые умирали о Господе, не говоря что просто умирали без Бога. Мы можем вступить в число уникальных людей, которые никогда не вкусят смерти, никогда не умрут.

 То есть Новейший Завет гарантирует нам безсмертие и нетление, а Новый Завет гарантирует, что мы придем в безсмертие и достигнем нетления. А здесь что уже мы будем обладателями этого еще в земной жизни. 


Поэтому человечество продолжает доживать по Новому Завету, но так как и тогда были представители Ветхого Завета: Сама Мама Божия, Елизавета там, другие там, Иосиф, - они все же ходили в Храм Иерусалимский, делали все по Ветхому Завету, но они уже понимали, что идет перемена, так и сейчас есть люди, которые уже понимают, что идет перемена Нового Завета на Новейший. Приближается вот. И, конечно же, проповедь Евангелия Новейшего, где благая весть будет, то есть благовествование. Евангелие — это благовествование. Благая весть будет о том, что смерть полностью будет побеждена и умершие воскреснут Христовым воскресением, Он их воскресит всех, или они воскреснут о Христе, не умершие могут достичь и достигнут не умирания, а преображения.

 Поэтому, празднуя Праздник Пасхи Христовой, мы празднуем свою смерть, которая смертью Христовой дарует нам воскресение. Поэтому смерть и воскресение. И радуемся тому, что мы воскреснем, но значит тому, что мы умрем. Мы сначала умрем, потом воскреснем. Радуемся, что мы не останемся во гробах своими телами. Но понятно, что радость человека, который в гроб не ляжет никогда, блаженнее и выше, чем радость того, что я умру и воскресну. 

Поэтому у нас есть выбор. Бог и сейчас нам предлагает этот выбор, каждому из вас живущих. Первое, не умереть, сделать все чтобы не умереть, быть предельно осторожными, никаких … не идти ни на какую войну, где гарантия смерти 99,9. Тюрьма не страшит, из тюрьмы можно выйти, из могилы не выйдешь, только как в день воскресения. Все кто вступят в Завет будут неубиваемы, неумерщвляемы, не преданы тлению, все обновятся, омолодятся, перестанут болеть, перестанут страдать от голода и других… инфекции.. всякого другого, ничего их не будет брать. И не будут никаким образом подвержены смерти, никаким образом. 

ЕСЛИ МЫ В ЭТО ПОВЕРИМ И ПРИМЕМ, КАК БЛАГУЮ ВЕСТЬ, И БУДЕМ СТРЕМИТЬСЯ К ЭТОМУ, ЧТОБЫ НЕ УМИРАТЬ, С ГЛУБОКОЙ ВЕРОЙ, И ДОЖИВЕМ ДО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ДУХА СВЯТАГО, КАК ЧЕЛОВЕКА, МЫ ПОПАДАЕМ В ЧИСЛО БЕЗСМЕРТНЫХ ЖИВУЩИХ ЗДЕСЬ ЕЩЕ НА ЗЕМЛЕ СРАЗУ, ЗДЕСЬ НЕМЕДЛЕННО, НА ЗЕМЛЕ. МЫ СТАНОВИМСЯ БЕЗСМЕРТНЫМИ ВО СЛАВУ БОГА ДУХА СВЯТАГО И ВСЕЙ ПРЕСВЯТОЙ ТРОИЦЫ. 

И кто будет такой глупец, кто откажется от такого предложения? Кто? Ведь людей пугает прежде всего смерть, ибо она отнимает все у нас: отнимает нашу жизнь, наших близких, родных, любимых, наше тело, все отнимает, Евхаристию отнимает: мертвые не причащаются и души тоже. Поэтому мечта каждого человека не просто воскреснуть, а не умирать. Не умирать, никогда и ни за что - это суть благой вести новейшего Завета: Боговоплощение Духа Святаго, воплощение затем Отца и поскольку Отец действовал вссегда через Сына и через Духа Святаго, причем Сын творил, Дух Святой все это скреплял, завершал, утверждал и сохранял. 

В отношении людей Сын Божий уже Воплощенный работал над качеством людей, поэтому покаяние, терпение, смирение и на это ушло больше двух тысяч лет. Вот. 

И наступает Эпоха духа Святаго, которая будет идти параллельно до дня Всеобщего Воскресения она будет идти параллельно с Новым Заветом Новейший Завет, потому что есть люди которые умерли, они уже не могут войти в Новейший Завет, они только могут воспользоваться плодами Нового Завета, то есть воскреснуть. Они будут ждать воскресения. 

А мы, пока не умершие, можем попасть в число сверхблаженных, таких которых никогда не было. И это не по ту сторону: там вознестись на Небо..., а здесь еще в этой жизни. В этой жизни мы становимся естественно безсмертными, естественно нетленными, неубиваемыми, неумерщвляемыми, даже атомная бомба взорвется прямо рядом с нами, она нас не повредит. Так Бог устроит. Но мы должны преобразиться. Как это будет происходить, подетально не известно. Известно, что это будет происходить пообщинно. 

Вот, скажем, сто сорок четыре тысячи показано, как это будет, они будут помазаны, но они подходят в гвардию Христа, но они попадают в число безсмертных, неумираемых, неумирающих, ради Праотцев Авраама и иже с ними.

А перешедшие из Нового Завета в Новейший, они будут запечатаны Духом Святым. Так же как Дух Святый сходил на Апостолов в День Пятидесятницы, так будет сходить на каждую общину и приходить, как Человек и как Дух Святой, как Бог и преображать. 

Преображать, ибо весь смысл преображдения: преобразилась Человеческая Плоть Христа, Богу зачем преображаться? Он и так Бог. Выше Его никого нет и быть не может, и не может кто-то лучше преобразиться, а человек может. Человек преображается в Бога, то есть Новейший Завет… если Новый Завет — это стать совершенным человеком, призывает нас Бог через покаяние, через страдания, покаяние связано со страданием, терпение находящих искушений в страданиях заложено, то Новейший Завет предлагает нам обожение, как норму, не как высочайшее достижение Нового Завета, в Новом Завете обожение — это высочайшее достижение для редких, исключительное можно сказать. А в Новом Завете покаяние — это норма, жить покаянием, а обожение — это исключение. А здесь норма — обожение, ибо безсмертием обладает только Бог: «Святый Боже, Святый Крепкий, Святый Безсмертный, помилуй нас!» То есть это качество Бога — безсмертие, крепость, нетление, святость. 

Поэтому нужно принять благую весть, свято верить в нее, войти в Церковь Иоанна Богослова, она является стержневой, наша Церковь Христова становится Церковью Духа Святаго, становится Церковью Новейшего Завета и именно из ее членов будет набираться… вот это вот, которые блаженнее умирающих в Боге, во Христе Боге, которые не будут умирать вообще. 

И здесь послушание Духу Святому, вера в Его Вочеловечивание, безпрекословное послушание сделает этих людей избранниками Духа Святаго. 

И, зная это, приняв это, мы уже не можем жить по-прежнему, мы призываем Имя не только Христа, не только Отца «Отче наш» читаем, да, где кстати и призывается, чтобы Имя Его светилось, чтобы Царствие Его пришло и чтобы воля Его была, как на Небе, так на Земле, все это совершает Дух Святой. Христос Свою часть, Дух Святой Свою часть, потом Они Оба отдадут Свою власть, Свою царственность Богу Отцу, но это сейчас рано об этом говорить, это уже будет в Вечности, Бог Отец откроется как Человек в Вечности для всех, а Дух Святой откроется еще в этой жизни. 

Такого предложения никогда не было и больше никогда не будет, здесь и сейчас кто поверит и пойдет этим путем, тот может его и достигнуть. Но, если есть какие-то неисправленные тяжелые духовные проблемы у человека, он будет отброшен на предыдущую ступень в Новый Завет и должен пострадать будет за свои грехи, за свои какие-то там недоочищенность и так далее, то есть это гарантии нет. Если вы недоочистились покаянием, не плакали, то уменьшаются шансы ваши быть избранным Духом Святым. Поэтому мы должны максимально в Новом Завете выложиться, максимально, чтобы перейти в Новейший. 

С этим я поздравляю всех уверовавших, кто это примет. И надо быть готовым к переменам места жительства, к переменам образа жизни, ко всему, все будет новое, новейшее.

Теперь посмотрим что вы у нас пишите в вопросах... (~01:02:10)




