13.05.2023 Не умирать совсем, иль умереть, затем воскреснуть? Вот в чем вопрос. За вами выбор.
Иисус Христос Воскресе! Воистину Воскресе Иисус Христос Бог наш! 
Мир всем, всем доброго здравия! Продолжаем празднование Светлого Христова Воскресения и продолжаем вникать в новое благовествование. 
И для начала, для начала мы посмотрим на такое высказывание Апостола Павла, которое говорит в двух местах, которые являются антиномичными.
1-ое Послание к Тимофею 4-ая глава стихи с 1-ого по 3-ий: 
«1 Дух же я́сно говори́т, что в после́дние времена́ отсту́пят не́которые от ве́ры, внима́я ду́хам-обольсти́телям и уче́ниям бесо́вским,
2 че́рез лицеме́рие лжеслове́сников, сожжённых в со́вести свое́й,
3 запреща́ющих вступа́ть в брак и употребля́ть в пи́щу то, что Бог сотвори́л, дабы́ ве́рные и позна́вшие и́стину вкуша́ли с благодаре́нием.»
Мы видим очень жесткое слово по отношению к этим обольщенным духами злобы и учениями бесовскими лицемеров, словестников, сожженых своей совестью, то есть людей уже необратимых, но нам сейчас важно, что они будут запрещать вступать в брак. То есть на этом основании естественно мы делаем вывод, что Апостол поддерживает вступление в брак, как норму, а запрещение вступать в брак это ужас. И тогда читаем другое его высказывание, в другом месте — 1-ое Коринфянам 7-ая глава:
«29 Я вам ска́зываю, бра́тия: вре́мя уже́ ко́ротко, так что име́ющие жён должны́ быть, как не име́ющие;», то есть здесь уже идет речь о христианах, которые в браке, что они должны жить, как бы вне брака, ну, то есть жить под одной крышей, но не исполнять то что муж и жена исполняют и, включая соответственно, если нет и того, то нет и деторождения и заботы о детях, и так далее, кроме тех, кто были до этого. То есть вот такое, как бы явно антиномичное положение возникло, два разных высказывания на последнее время то и другое написано и вот не понятно почему с одной стороны запрещают вступать в брак, а с другой стороны даже те, кто в браке должны жить, как внебрачные. А тем, которые вне брака, какой смысл вступать в брак? Получается, что каким-то образом сам Апостол запрещает вступать в брак и согласно этому первым попадает под вот эти все собственные такие обличения. 
На самом деле, в связи с новым откровением все становится на свои места. Просто это написано для разных Эпох. Для Эпохи Христианства брак христианский — это норма, ибо христиане живут, как и прочие люди тем, что вступают в брак, выполняя послушание Богу: плодитесь, растите, размножайтесь и наполняйте Землю. Уже после грехопадения было это повторено Богом благословение и, поскольку смерть вошла физическая в жизнь людей, то люди живут поколениями, то есть поколение умирает, поколение новое рождается. И соответственно христианское поколение тоже самое, то есть христиане умирают члены Церкви, а другие нарождаются. Поэтому брак норма и необходимость, но наступает Эпоха Духа Святаго, которая является пришествием Царства Божьего: «Покайтеся, ибо приблизилось Царство Небесное» в Лице Духа Святаго Воплощенного. И чтобы в него войти, надо покаяться. А покаяться, это в смысле всю Эпоху вот эту вот — две тысячи лет люди входили, христиане-то, покаянием они входили, входили, входили, а теперь оно приблизилось настолько что вот уже наступает. И мы молимся в молитве Господней «Отче наш» не о том, чтобы мы с вами попали в Царство Небесное, а чтобы Царство Небесное пришло к нам, потому что: «Да приидет Царствие Твое, да будет воля Твоя, как на Небе, так и на Земле», то есть просим, чтобы здесь на Земле у нас пришло Его Царство и пришла Его воля, светилось Его Имя, осуществлялась Его воля. 
А в Царстве Небесном, как сказал Господь: «ни женятся, ни посягают», то есть там — безбрачие. Поэтому для пришедшего в силе Царства Небесного и для людей, вошедших в него уже здесь, до всеобщего наступления Царства Небесного, как единого мира, оно уже начнет действовать в виде Невесты Небесного Иерусалима, Церковь так будет, согласно 3-ей Книги Ездры, явлена как Невеста, город, будет явлена, как Невеста город и Стан возлюбленных на Земле будет организован, на который потом, когда сатана через тысячу лет будет развязан и бесы все, то он этих людей организует в поход против Стана возлюбленных, то есть Святых, то есть это и есть Царство Небесное на Земле, до всеобщего наступления. И тогда понятно, что для тех, кто в этом периоде: «женаты, будьте как неженаты», потому что там нет смерти, у людей физически уже нет смерти больше, она не владеет над ним, то и нет нужды в рождении новых поколений, а число уже будет набрано, Одному Богу известное какое-то число людей. Но и христиане будут соответственно добавлять это число через мученическую смерть свою, пока оно не наберется. 
Но так у Бога устраивается, посмотрим на Библейскую историю, на сакральную историю. Что мы видим? Мы видим, что идет какая-то Эпоха, какой-то период, когда живут люди в Допотопном мире, потом Божий промысел решает, что не туда люди пошли, не тем занялись, не тем стали, стали сплошная плоть, то есть Духу негде Божьему обитать в этих людях. Поэтому Бог принимает решение их потопить, уничтожить особым, Всемирным потопом уничтожить практически все человечество и всех животных, всех, всех этого мира, кроме тех, кто будет в ковчеге, то есть Ной, его семья и избранные животные. Получается, что Ной с семьей, с этими животными, да, для умирающего мира являются будущим, будущей Эпохой, начало будущей Эпохи, сокрытой в ковчеге, но присутствующей в старой Эпохе, в умирающей, уходящей. То есть две Эпохи соприкасаются, потому что Ной принадлежит и Допотопному миру, и Ветхозаветному периоду. Но переход, когда он стал тем человеком, который продолжил жизнь людей на Земле в новом периоде и это началось еще в старом периоде, когда никто не понимал, а он уже был, он уже принадлежал новому периоду по сравнению с тем, что уходил. 
Точно так случилось и при переходе из Ветхозаветного периода — это Израиль из Закона Моисея ко Христу. Апостол Павел пишет, что Моисей был, Закон Моисея — детоводитель ко Христу. Но это ж нельзя вот так щелкнуть пальцем и перескочить, поэтому Христос рождается, начинается Эпоха Христа, но тем не менее и Христос, и Его Пресвятая Дева Мама, и Иосиф, они еще живут в условиях Ветхого Завета, и Пресвятая Богородица готовилась в Храме ВетхоЗаветном в Мамы Сына Божьего и Господь обрезывается, получает Имя в наречении Имени в Церковном таком значении в Храме, они посещают Храм Ветхозаветный еще и потом уже даже Он подрос и они ходили, продолжали ходить раз в год в Иерусалим, на Пасху, и там Господь с мудрецами беседовал и посрамил их там, удивил их там уже в двенадцать лет. То есть родился, Его в Храм носили, потом в двенадцать лет записано, они каждый год ходили, записано потому что случилось такое. Там ничего такого не случалось, ну просто пришли, ушли, а тут он уже удивил. Поэтому они жили все время как бы еще в прошлом, то есть Представитель Нового Завета, Основатель Нового Завета живет в прошлой Эпохе и пользуется Законом Моисея и всеми установленными обычаями, церковными действиями Ветхозаветной Церкви и так далее. Вот мы видим, так это происходит. Нет такого, что вот Ветхозаветный, потом, раз, все это убирается, потом только Новозаветный. Одно проникает в другое и новое начинает зарождаться в старом, используя старое еще на первых порах. И то же самое произойдет и сейчас. Будет происходить и уже по сути происходит. Раз об этом открывается, то уже это происходит. Значит, Дух Святой, как Царство Небесное, как Царь Небесный, значит Царство с Ним, приходит как Царство Небесное в силе и входит в Эпоху покаяния, то есть в Эпоху Христа, в христианскую Эпоху. Та продолжается Эпоха, а эта начинается. Но Господь сказал ученикам, а в их лице всем нам: «Лучше чтобы Я ушел.» И в день Вознесения Он ушел лично, как Личность БогоЧеловеческая. Ушел к Отцу, сел одесную Отца. И то же время говорит: «Я с вами до скончания века». Какого века? Христова, христианского века. И чем Он с нами? Своим Именем и Евхаристией. Потому что Своей Личностью Он находится на Престоле, с Отцом сидит. Поэтому Он ушел лично и Дух Святой сошел в виде огненных языков на Церковь через десять дней, в День Святой Пятидесятницы и стал управлять Церковью Дух Святой, совершать Таинства, чудеса производить, содействовать Проповеди и так далее, и так далее. 
И поэтому Дух ясно говорит, то есть Апостол Павел слышит Духа Святаго, Он ясно говорит, но Он пребывает, как Дух, как Бог Дух, совершает Таинства Крещения там, Евхаристию, прочее, и пребывая в душах верных христиан, которые имеют преимущество то, что они могут Его постоянно носить, в отличии от того, как в Ветхом Завете иногда исполнялись Духа Святаго, потому что люди не были искуплены и не могли быть носителем Духа Святаго постоянно. 
Получается, вот проникновение новой Эпохи в прошлую и то же самое взаимодействие и это самое сложное, вот эти периоды перехода самые сложные, потому что вы и отслеживаете: вроде бы вот это еще та Эпоха, а уже новая идет, и где как она усиливается там и так далее. Конечно, новая Эпоха придет с воплощением Духа Святаго, потому что Он и так Дух Святой, как Бог находится в наших сердцах, и в наших Таинствах, и в наших Церквях, собраниях и так далее. Поэтому речь не идет об Его уходе, отсутствии, речь идет о том, что одно дело Он, как Бог, как Дух имеет с нами дело и воздействует на нас, а другое дело, что Он придет еще, как БогоЧеловек. 
Потому что когда Он станет совершенным Человеком, как Сын Божий стал, так и Дух Святой станет Совершенным Человеком, то Он окажет воздействие на нашу природу, так как Христос оказал воздействие на нашу природу. То воздействие, которое Он оказывает. А Он по Ихней, так сказать, ВнутриТроичной функциональности, Он завершает. Если Сын Божий творит, созидает, создает, то Дух Святый это все завершает, сохраняет, закрепляет и содержит. 
Поэтому и все что сделал Христос с людьми, оно нуждается в закреплении, в завершении. Христос смерть нашу физическую победил, попрал, но не упразднил, и не устранил, мы продолжаем умирать. Но в надежде на воскресение, на воскресение во спасение, потому что все остальные тоже воскреснут на Суд, а Церковь не судится, Церковь Христова. 
А здесь новая благая весть, новейшая. Не путать с новой, Новейшая благая весть. Новая весть, что вы умрете и воскреснете, и попадете в Царство Небесное, то здесь благая весть новейшая, что вы не умрете, но изменитесь, преобразитесь, и войдете в Царство Небесное, которое уже придет в силе. То есть вы станете богами. И также, как мы стали спасенными человеками во Христе по дару благодати, по милости Божией без каких-либо наших усилий. Язычники, иудеи обратились ко Христу, они ничего не делали такого, чтобы это получить, просто пришло время, новая Эпоха, и по дару новой Эпохи, по дару Господина этой Эпохи БогоЧеловека Иисуса Христа, люди Его заслугами получили и в человеческой природе, в естестве человеческом, и как личности вот эти великие дары Божии: искупление, спасение, благодать, Евхаристию, призывание Имени Иисуса Христа и так далее, то есть все — все вот эти чудеса, знамения, благодатную помощь Бога и так далее, и так далее, в том числе и Пришествие Духа Святаго, схождение на Церковь, как огненная благодать. Это все было даровано даром, ни за что, просто так людям за веру, за веру во Христа Бога, за веру в новую Эпоху, но которая именуется Новым Заветом, но на этом Бог не заканчивает работу с человеком, с человеческим естеством, с человеческой природой, ее завершает Бог Дух Святой. И так Бог избрал, так как во Христе нужно было Боговоплощение, чтобы Бог Сам в Себе, Сын Божий человеческую природу изменил через веру и покаяние, через воцерковление, она меняется, меняется, меняется. И залог Духа Святаго мы имеем, и залог нашего безсмертия, что мы воскреснем, мы еще отдадим дань смерти, умрем, но воскреснем, уподобляясь Христу, только Он воскрес в третий день, а мы в последний день все воскресаем во Всеобщее воскресение. 
Вот этот переход произойдет, как только Дух Святой воплотится, то смерть не просто будет побеждена в человеческом естестве, она будет упразднена полностью и за ненадобностью брошена в озеро огненное, в бездну эту горящую. То есть здесь и со смертью Дух Святый завершает окончательно, но безсмертие человека, оно напрямую связано с безгрешием. Поэтому мы и просим: «да будет воля Твоя, как на Небе, так и на Земле», то есть чтобы в нас на Земле, у нас… «землей» назван и человек, и земное пространство, так вот, чтобы воля Божия была у нас в земле, как на человеке каждом, так и во всех людях, так и на том месте, где мы живем. То есть именно воля Божия, согласовать с волей Божией, это и есть безгрешие, потому что грех, это уклонение от воли Божией. А безгрешие, вершина безгрешия, оно основывается на безстрастии, потому что все грехи рождают наши греховные страсти. Они потому называются «греховные страсти», что они рождают грехи. То есть вот эти уклонения от воли Божией. А это есть лукавство, то есть мы лукавы. Поэтому «избави нас от лукавого» просится, дерево познания доброго и лукавого, и так далее. Вот это искажение, искривление, лукавство, когда воля Божия все время искажается. Поэтому основанием для нетления, безсмертия является безгрешие через безстрастие. Получается, что Господь Бог дает нам даром, просто так по милости за… по вере нашей, по вере в новое, новейшее благовестие — Вечное Евангелие, оно уже вечное, уже речь идет о вечном: безсмертие — это вечное, нетление — это вечно, безстрастие — это вечно и святость, и крепость Бога. И все это закрепляется навсегда Духом Святым Воплотившимся, Вочеловечившимся, да, потому что это все будет сделано в естестве человека. 
И Дух Святой это все сделает и просто так подарит любому, каждому верному, верующему вот в Его Воплощение, Вочеловечивание и наступление Новой Эпохи, Эпохи Пришествия Царства Божия уже на Землю, в силе. (30:00) Он дарует нам безстрастие или, как вот в 3-ей Книги Ездры есть сирийский перевод, я потом еще с вами познакомлю, мы его будем обсуждать в толковании Книги Откровения, оно дополняет, и там сказано, что Адам по согрешении облекся в злое сердце. Облегся в злое сердце и имел поврежденный корень. То есть вот это то что принесло грехопадение в человеческую природу и оно передается по линии деторождения всем, всякому человку. Так вот, Бог Дух Святой убирает это злое сердце, потому что злое сердце — это страстное сердце, оно рождает страстные помыслы, грехи и соответственно греховное деяние происходит все от этого. Господь же Иисус Христос сказал: «и сердце ваше помышления злые» там , поэтому «сердце чисто созижди во мне, Боже, и дух прав обнови во утробе моей», но там это борьба. То есть Эпоха Христа — это борьба, борьба с грехом, борьба со страстями греховными, борьба с духами лукавыми, борьба за спасение, борьба с помыслами и так далее, постоянная борьба. Поэтому, где борьба, там терпение, там скорби, там печали, там беды, там горести, там неприятности, там болезни, боли, мучение, мученическая смерть бывает часто и так далее. Это все неизбежные спутники борьбы. 
Но с приходом Царства Божия в силе борьба прекращается. Мы выводимся из борьбы победителями: «побеждающему дам», «побеждающий получит», - читаем в Книге Откровения. Побеждающий — это вышедший из борьбы, потому что победа — это завершение войны. Побеждающий надо понимать: выходящий из борьбы со страстями, все… победителем. Но не своими усилиями, ибо мы помним, как Господь наш Иисус Христос сказал ученикам, когда они спросили: «кто может спастись?», речь шла о богатстве. Богатством… «человекам это не возможно», то есть прямо сказано нам Сыном Божиим: «человекам спастись не возможно» вот самим по себе, чтобы человек не делал, он не может спастись, но не Богу, ибо «вся возможно Богу», поэтому нас спасает Бог, не мы спасаем сами себя, а нас спасает Бог. 
Он меняет нашу природу во Христе, затем Он меняет нашу природу в Духе Святом окончательно. И получается, что Эпоха Христа — это подготовка, но «лучше, чтобы Я ушел», подготовка должна уйти, чтобы пришло завершение и в личном плане ушел Христос, а теперь и Его Эпоха уходит. Он останется всегда: «Троица неразлучная», но уходит с первой точки, с лидерства. Сейчас Он все что надо сделал и теперь Святая Троица развернулась к нам Лицом Духа Святаго Воплощаемого, да, и завершение происходит. 
Поэтому прежде всего нам Бог дарует безгрешие, безстрастие, а если человек безгрешен, то смерти нет места в нем, потому что смерть наказание за грех. Греха нет, нет смерти. Нет смерти, нет тления, то есть природа наша изменяется, преображается в безсмертное, безстрастное, нетленное, нетлеющее, а значит крепкое: «Святый Боже, Святый Крепкий, Святый Безсмертный» - вот это теперь будет и наше качество, мы получаем качество Бога. То есть мы обоживаемся Духом Святым Воплощенным. Он воплощается, чтобы нас обожить, окончательно нас спасти: «спаси, Блаже, души наша». То есть Он окончательно спасает нас от смерти, от тления.
И так как Господь спас человечество от ада, потому что уже в христианскую Эпоху люди по вере во Христа могут в ад не попадать. Кто попадает — это только по своей воле, а по Божьей воле... нет Божьей воли, чтобы люди шли в ад. Поэтому все души и подымались в рай и в Обители Царства Небесного. Это принесла Эпоха Христова, Христос принес. 
Так Эпоха Духа Святаго избавляет нас от смерти вообще, как таковой, потому что нас пугало что? Смерть и ад. Господь ад убрал, оставил только для желающих туда спускаться. А так разбойника благоразумного Он вводит в Рай, не проводя его душу через ад. Сказал: «сегодня будешь со Мной в Раю. Сегодня, не завтра, не послезавтра, когда Я воскресну, а сегодня.» Это очень принципиально важно. Вот здесь, в этот день и час, когда разбойник благоразумный был введен в Рай, Бог показал что такое спасение всем людям. Вот, он спасся, потому что Я ввел его в Рай, не проводя через ад, где Авраам сидел, Исаак, Иаков, Моисей, Иосиф Прекрасный, все они сидели на Лоне Авраама и ждали. Да, не в мучениях, но они ждали, тоже сидеть и ожидать там, это мучительно, тоже это не радостно. А разбойник, бандит, грабитель… Господь специально вводит такого человека в Рай, чтобы показать вот эту перемену. До этого Он только все готовил, готовил там крещение, рождество, Его Крещение и все остальное. И вот, результат, первый результат, первая душа пошла в Рай, началось, положено начало. Оказывается теперь можно в ад не попадать. И даже такой человек, который прожил всю жизнь не по Богу, но исповедав в последние часы жизни Христа Бога Богом и, попросив помянуть в Царствии Небесном, он не рассчитывал попасть туда, помяни меня туда. Господь говорит: «сегодня же будешь со Мной в Раю». И Он его душу сразу же возносит в Рай пустующий. И первым там поселяется душа благоразумного разбойника, а нам это показывает: началась новая Эпоха — Эпоха обхода ада. Если бандит избежал ада, то почему остальные люди не бандиты его могут не избежать? Могут. Уверуйте и исповедуйте Христа и идите напрямую, по смерти, разумеется, по смерти. И идите душой в Рай, избегая ада. Вот благая весть Христа, христианская проповедь христианского благовествования: «вы избавляетесь ада сразу же и избавляетесь смерти после воскресения, но вы умрете. Я — умер, вы — умрете, Я - воскрес и вы — воскреснете.» Поэтому Господь Победитель ада, Победитель смерти, но смерть не упраздняется, все умирают, христиане продолжают умирать, но зато христиане не идут в ад, если только сами себя туда не направят, потому что у них все есть для того, чтобы спасаться. 
Но все это верою, понимаете, верою приемлется и верою совершается. Поэтому Апостол Павел там перечитайте: верою Авраам... верою Моисей... верою Ной... вот все делали верою, такие важнейшие события, да. 
Так и сейчас, все зависит от веры. И мы видим, как люди колеблются, есть люди, да, даже в нашей Церкви, которые не приняли Новейшее благовествование, соблазнились там, называют ересью. Ересь — это то, что осуждено Церковью, это она даже не рассматривала еще, это не может быть ересью, она может быть ошибочным предположением, но никак не ересью. Даже если не принимать, то из осторожности: я просто опасаюсь там, все, но называть ересью можно только то, что Церковь осудила, назвала ересью, осудила на своем Соборе, соборного рассматривания этого вопроса не было и осуждения, как ереси быть не может, покамест Церковь во всей полноте своей, не Московская патриархия, а Церковь во всей полноте, вынесет свое осуждение, если нужда такая возникнет. Ну как, Христос родился, а Ветхозаветная Церковь вынесла Ему приговор: «Ты - не Миссия» и так далее, ну и что, человеческое мнение ничего не значит, Бог решил все… но тут надо верою войти в Царство Небесное, пришедшее в силе, сделать верой. И верой мы входим в безсмертие, не просто безсмертие то, по смерти, да, потому что там понятно: по смерти воскресли, уже не будут умирать, нет, вот здесь, пришедшее в силе Царство Божие, Царство Небесное, пришедшее в силе на Землю по нашей молитве «Отче наш», оно гарантирует нам неумирание. Неумирание, то есть мы не умрем, и никогда уже не умрем, но преобразимся, поэтому для святодуховцев… так для различия: христиане, святодуховцы, потому что христиане… или эммануиловцы можем сказать, да, если по Имени Христос, а тут — Эммануил, хотя Дух Святой тоже Христос, потому что это Мессия  - Помазанник Божий. Вот в этом смысле это Иисус Христос, а это Эммануил — Христос. Потому что «Христос» любой помазанник называется, является Христом. Если Христос, как Сын Божий, то это да. А если Христос не Сын Божий, то это может быть любой помазанник, царь помазанный и так далее. Поэтому Дух Святой тоже будет Мессией, Один Мессия заменит Другого Мессию, просто по времени пришло. 
И вот Новый Мессия Эммануил Дух Святой, Он уже предлагает нам получить верой в Его воплощение, в Его вочеловечивание, в пришествие Его Царства, в Его Лице, получить безстрастие, безсмертие и нетление сразу, как Дар Божий. Не за заслуги, не за труды, не за подвиги, ни за ничего, только за веру. Вот в начале всегда действует вера. И КТО УВЕРУЕТ, ТОТ И ВОЙДЕТ, КТО НЕ УВЕРУЕТ, ТОТ ОСТАЕТСЯ В ПРОШЛОЙ ЭПОХЕ, в лучшем случае он мученически умрет и будет уже идти по акту воскресения. То есть он может спасения не лишится, но он лишается вот этого преимущества обожения в земной жизни, вступление в Царство Небесное в земной жизни здесь на Земле видимо, ощутимо стать богом неумирающим, неубиваемым, нетлеющим, нестареющим, сильным, чудотворящим там, и так далее, и так далее. Вот что приготовил нам Бог, в частности через Лицо Святаго Духа. 
И поэтому МЫ СТОИМ ПЕРЕД ВЫБОРОМ СЕЙЧАС. А ВЫБОР ДЕЛАЕТ НАША ВЕРА, А ВЕРА — ЭТО ДАР БОЖИЙ, ЭТО НЕ НАША СОБСТВЕННОСТЬ, ЭТО ТО ЧТО БОГ ДАРУЕТ НАМ. И поэтому, если человек расположен к этому, это тайна связи человека с Богом, мы не можем ее прописать до конца, но вот если эта вера есть в тебе, и ты веришь в это обетование, то у тебя есть большие шансы получить даром то, что обещает Дух Святой: безстрастие, безгрешие, «и ты будешь женатый, как не женатый», не потому что брак — грех, а потому что безстрастие убирает и естественные движения, что ты… ты в Царстве Небесном, где не женятся, не посягают, потому что там нет этого плотского позыва, даже если оно и не считается грехом. Поэтому нет расположения и не будет расположения никакого вот к этим всем плотским делам. Не возбуждается плоть никаким образом, ни естественно, ни противоестественно, ни греховно, не ни греховно, безстрастие оно все убирает. В Боге не женятся, ни размножаются, это у греков там, у язычников... а Истинный Бог — нет. 
Поэтому мы можем получить преимущество по сравнению со всеми предыдущими поколениями людей, эпохами, все, не только ада избежать, а избежать самой смерти, можем стать безсмертными сразу здесь, не умирая. И об этом Апостол Павел написал тайну, для него это тогда была тайна, для нас это уже не тайна, что «не все мы умрем, <мы — христиане>, но изменимся», какая-то часть изменится. Вот это изменение и есть переход в Царство Небесное к Воплощенному Духу Святому, Он это сделает с нашим числом по нашей вере, то есть мы предложенное Богом берем верой, вступаем в это верой своей, другого пути нет. Это нельзя сделать какими-то упражнениями, какими-то подвигами, что ты ни делай, ты не станешь нетленным и безсмертным, а вот верой можно это получить сейчас. А другие получат уже после Всеобщего воскресения мертвых и после Страшного Суда, когда уже Суд там свершится. 
В связи с этим, с приходом Царства Небесного в силе до Всеобщего воскресения и Страшного Суда, и окончательного уже раскрытия Царства Небесного, как мира, потому что Бог создал два мира: этот мир временный и тот — вечный. Соответственно произойдет все то, что связано с приходом Царства Небесного и тогда включаются все притчи, которые перечитать советую вам, начинаются «уподобилось Царство Небесное...». то есть все притчи Христа о Царстве Небесном говорят о селекции. Плевелы — пшеница, ракушки и годное содержание морского улова, мудрые девы и юродивые девы, - идет селекция, то есть по разному. И между разными внутренними группами людей, вроде как в вере, в Церкви, но они… враг насадил, плевелы, очень похожих на пшеницу. Написано не выдергивать их сейчас, а только в конце жатвы. Так вот конец - это не на Страшном Суде будет выдергиваться, уж тем более не после Страшного Суда. Не о том периоде Царства Небесного, которое уже станет единственным Божиим мирозданием, да. 
А вот здесь сейчас, когда воплотится Дух Святой и Царство Его придет в силе. И мы получим обетования все эти безсмертия, нетления. И вот, чтобы это получить, вот здесь будет селекция, она нужна здесь и ангелы будут в этом участвовать, потому что люди добровольно не… их надо выдергивать, как плевелы. И это будет идти селекция и все вот эти лукавые люди: каиниты, плевелы вот эти все, они будут выдергиваться из Церкви... которые переходят в эту часть Царства Небесного, пришедшего в силе. И все притчи говорят об этом, потому что нет смысла эти притчи они не прикладываются к тому Царству Небесному, которое наступает там, там это уже и так понятно, что этого быть не может, речь идет... оно откроется просто для верных, только для своих, а здесь как бы есть выбор: так или так. Поэтому плевелы начинают выдергиваться сейчас по воплощении Духа Святаго, поэтому Он и воинствует, побеждает «зверя» и лжепророка и так далее, - самые страшные плевелы, которых живьем бросает в озеро огненное. Живьем, Он же не убивает. Не убивает. Вот было такое в предании упоминание, что последней смертью на Земле будет убийство антихриста, но мы видим на самом деле, никакого убийства не будет. Живьем он будет схвачен и живьем брошен. То есть даже на антихристе Дух Святой проявит вот это неумирание. Они, минуя первую смерть, получают сразу вторую. Вторая смерть, это как раз помещение в озеро огненное. А мы, избегая первой смерти, избегаем и вторую. Мы входим в Царствие Небесное уже здесь и уже не умираем, мы же боги. 
Поэтому лично от каждого из вас зависит, что нужно жить не рискуя, то есть допустим идет война, не надо идти на фронт, на войну, потому что там шансов умереть намного больше, чем в обычной жизни. Надо быть осторожным с транспортом там, с едой, ну со всеми опасными работами, то есть избегать явных опасностей, а на остальное просить, чтобы Бог сохранил. Обязательно просите и дастся вам, здесь надо просить, потому что здесь требуется наше волеизъявление, где наша вера, там волеизъявление через веру. Верим и поэтому просим. 
И обратите внимание чего Церковь просила для христиан эти две тысячи с лишним лет в богослужениях и ектеньях? «Христианской кончины живота нашего» - Церковь просит кончины. То есть смерти, но христианской. Безболезненной кончины. Только качество смерти просим другое, но просим смерти. Никто не просит жизни. А пришло время и мы должны просить жизни, а не смерти. Не умирания, а непрестающей жизни через преображение. И для святодуховцев основной Праздник будет Преображение из человека в бога, потому что на горе Фавор Христос человеческим естеством преобразился в Бога, показал божественное. Но Он был Богом по природе, а мы по природе человеки. Наше преображение нам куда важнее, потому что Бог и Человек проявил Божественность, это, так сказать, не удивительно. А когда человек и вдруг становится богом по-благодати Божией — это удивительно, это чудо, мы призваны к этому чуду. Мы призваны к этому. Но много званных, мало избранных, поэтому тоже надо попасть в число избранных. Поэтому дожить физически. Все кто умрут, они пойдут путем христианской кончины и воскресения в свое время, но блаженнее те, кто останутся. Поэтому надо и действовать соответственно, и молиться, просить о неумирании, о жизни неумирающей, непрекращающейся в ектеньях, домашних молитвах надо вставить и просить об этом, не просить кончины уже, все, это не наше уже, мы кончины не просим, если она придет, то уже и без нас, если Бог кого-то ссудит умереть, то это просить не надо. Если мы просим неумирания, преображения, безстрастия, нетления, то понятно, что худший вариант он по-любому сам собой придет. 
Мы просим лучшего, у нашего Бога просим лучшего, согласно Откровению Его же, просим дожить до воплощения Духа Святаго и до вхождения в Царство Небесное здесь. 
То есть молитва «Отче наш» исполнится на самом деле во всех ее пунктах. «Избави нас от лукавого» - это избави нас от власти духов злобы, от страстей греховных полностью, то есть это — безгрешие, безстрастие. ЕСЛИ МЫ БЕЗСТРАСТНЫ, НАС ДУХИ ЗЛОБЫ, ОНИ НАС БУДУТ БОЯТЬСЯ, ничего сделать не смогут и умереть мы не можем, и тлеть мы не сможем, все прекратится - мы преобразились. 
Поэтому этого надо просить, мы через веру имеем доступ к этому, имеем ведение об этом и имеем желание. Если там «чаю воскресения мертвых» - христианский «Символ веры», то у нас будет «чаю неумирания и нетления, и безстрастия, и жизни будущего века», потому что для всех придет это Царство Небесное. Пока оно для нас приходит. Поэтому просить обязательно. И я внесу изменение в богослужение, добавлю эти прошения, вот займусь, надеюсь ко Дню Пятидесятницы и введем в практику вот эти прошения от лица Церкви и каждый сам себе. (1:00:00) 
Но ведь одно дело люди в Ветхом Завете молились дожить до Пришествия Мессии, и так далее, и так далее, то есть ждали ожидания Пришествия Мессии, а после этого уже никто не просил, потому что это свершилось и пошли другие прошения. Уже христианской кончины. До этого не было христианской кончины, все шли в ад, все праведники, так и здесь получается, кроме Бога, все меняется. Вот это и есть дух времени. Учитывать дух времени, изменения, ловить его и жить, как Святые Отцы, соответственно духу времени. У нас дух времени такой, поэтому мы должны внести правки, добавления, исправления, преображения, скажем, нашего богослужения, лучше будет преображение, мы его не портим, не искажаем, а наоборот преображаем еще в лучшее, соответственно духу времени и тем Откровениям, которые Бог Своей милостью и благостью нам просто подарил. Мы бы и не знали. А не знали, с нас и спроса не было. Когда Христос не родился, так и спроса с людей не было, принимать Его, веровать в Него или нет. А когда родился, проявился, вышел на проповедь, там уже все, там надо было решать так или нет, принимать или нет. Кто принял, те получили, вошли в Церковь, избежали ада, а кто не приняли, те пошли в ад, ждут там теперь Страшного Суда.
Так, хорошо, надеюсь вы поняли то, что я хотел до вас донести, вас утвердить, теперь, да, дожить, и просить, и получить все это даром. (1:03:00)
