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 18.11.2023 О жизни - смерти. Ответы на вопросы.
(Стрим Батюшки).
 Всем доброго здравия, благого обновления и жизни, жизни, жизни, жизни, ведущей в Безконечную, Вечную Жизнь. 
Суббота, 18 ноября, 2023 года, мы живем в 21 веке, но проблемы у нас все одни и те же, и главная проблема это жизнь и смерть, смерть и жизнь. Ну, когда мы читаем Священное Евангелие Господа нашего Иисуса Христа, помните случай с юношей израильтянином, который стал беседовать с Господом и спросил: “что мне делать, чтобы наследовать жизнь вечную” <Лк. 18:18>. Господь говорит: “Заповеди знаешь?” и десять заповедей перечисляет, и юноша говорит: “я все это сохранил от юности моей” <Лк. 18:21>. И Господь ему дальше говорит: “если хочешь быть совершенным, раздай свое имущество и следуй за Мной” <Мф. 19:21>. Ну, хорошо известные нам слова, эпизод, но мы читаем и никогда не видим полноту даже того, что происходило. О чем речь? То есть этот человек оставил Господа, хотя со скорбью, но оставил Господа, потому что у него было пристрастие к богатству. И как раз после этого Господь говорит: “Ох и трудно богатому войти в Царство Небесное” <Мф. 19:23>. 
Знаете, но Господь же не сказал, что тот пойдет в муку, Он сказал: “если хочешь совершенным быть”, то есть быть совершенным. А юноша отказался быть совершенным. И поэтому богатому, чем бы то ни было, трудно, почти невозможно, войти в Царство Небесное, но на Новую Землю, исполняя заповеди Божии он может претендовать и наследовать. Поэтому одно дело - Царство Небесное, а другое дело - жизнь. Царство Небесное не для всех, а жизнь для всех. А жить где-то надо. И вот для таких людей Господь приготовит Новую Землю, где правда обитает. 
Итак, возвращаемся мы опять куда? К самому началу нашему - к человечеству. И еще людей нет, а зло уже существует в лице отступивших от Бога и воспротивившихся Богу части ангелов Божиих. Оно уже там сконцентрировано, определилось и организационно образовалось. И человек создается, творится Богом уже на фоне существующего рядом где-то зла. И поэтому Господь предусмотрел наличие зла и возможность его влияния на человека, на его выбор, на его вообще отношение к Богу и к предложенному Богом образу жизни. В общем, все это зло накладывает свой отпечаток, может воздействовать, смущать, соблазнять. И поэтому Господь создает человека не цельным монолитом, а цельным, но состоящим из частей, которые создают этот цельный монолит. Тричастность. И вот если Бог, Един Бог в Трех Лицах, Он неразделим никаким образом, даже мысленно, то человек получается разделим, т.е. Бог сотворил его раз-де-ля-ю-щим-ся. То есть со способностью его разделить, например, душу от тела. И таким образом Бог не создавал смерть, но предусмотрел ее образование со стороны сил зла, разрушительных таких сил. И сделал так, чтобы в случае чего эта смерть могла быть осуществлена на человеке. И поэтому пока еще человек и жена его были чистыми, святыми творениями - вершиной творения Бога, Господь сразу их предупреждает о смерти, о возможности смерти и даже о непременном наступлении смерти, если они нарушите вот эту заповедь, запрещающую прикасаться к Древу определенному конкретному и к его плодам, и тем более вкушать их: “в тот день, в который вкусите, смертью умрете”. <Быт. 2:17>. 
Итак, с одной стороны мы видим влияние сил зла на человека сотворенного извне в виде соблазна, искушения. С другой стороны мы видим согласие человека, его ошибку, его выбор неудачный, такой катастрофический, выбор по сути смерти. Просто они не поверили Богу, неверие Богу отправляет человека к смерти. Так получилось, что неверие Богу, словам Бога, а Бог словами понятными этим первым человекам Адаму и жене его сказал на человеческом языке, чтобы они четко понимали о чем речь. Очень простая заповедь: “вот от всех деревьев кушайте, но к одному единственному дереву, не прикасайтесь, не вкушайте” <Быт.3:3> все, что тут такого, он же не запретил все деревья трогать, только одно, и не просто запретил, а с одной стороны доступ был сохранен, то есть они могли вкусить, а с другой стороны было предупреждение о смерти, неминуемой смерти, надо было поверить Богу, Его словам и беречься - все что требовалось от человека. Человек не поверил Богу, а поверил творению Бога, то есть более низкому существу, к тому же находящемуся в падении, в озлоблении на Бога, отторжении там, зависти, то есть уже лукавому злодею. Человек поверил на слово лукавому злодею, и тот еще лицемерил: взял змея, использовал его личину, да, не хотел в собственном виде предстать пред человеком, а избрал такой еще ход лукавого лицемерия, маску надел. Но мы должны четко понимать, как это случилось, что мы попали под иго смерти, под власть смерти, то, соответственно, и выходить из смерти будем. С одной стороны влияние извне, но уже Божественное, Бога, благое, которое устраняет всякие негативы, все то, что было силами зла допущено, например, всякие соблазны, искушения устраняет, то есть благословение на жизнь, благословение на обновление и перемену, которая именуется покаянием, это благое изменение себя с помощью благодати Божьей, с помощью Бога. Но, кроме этого там же было и влияние извне, и был собственный выбор. И ДОЛЖЕН БЫТЬ СОБСТВЕННЫЙ ВЫБОР, ОДНО ВЛИЯНИЕ БОГА НЕ СРАБОТАЕТ, ЕСЛИ ЧЕЛОВЕК НЕ БУДЕТ ОТКЛИКАТЬСЯ И НЕ БУДЕТ ДЕЛАТЬ СВОЙ ВЫБОР В СТОРОНУ ЖИЗНИ, А ЗНАЧИТ В СТОРОНУ БОГА, ПОСЛУШАНИЯ БОГУ, ВЕРЫ В БОГА, ВЕРЕ К СЛОВАМ БОЖИИМ. Это единственные Слова,  которым человек должен верить не сомневаясь, во всех остальных может сомневаться, но в этом Богу верить, это было доказано всей истории человечества: не поверили - смерть, не поверили сейчас - смерть вторая, озеро огненное. 
Итак, вся жизнь пошла под знаком и игом смерти, причем смерть наступала в результате тления, дряхления, и вообще человек подвергся тлению, которое завершалось смертью, но и здесь сатана и лукавые бесы нашли себе помощников среди людей, и первый был Каин. Они не стали дожидаться той смерти от дряхления, старения, а стали прерывать жизнь насильственным путем по своему желанию. Каин младшего брата взял и убил камнем на поле, прервал жизнь, то есть нанес такие травмы, с которыми не мог дальше человек жить, и жизнь ушла, и брат умер. То есть появилась не просто смерть, а появилось убийство, то есть преждевременная смерть через насилие - убийство.
Бог попытался там это остановить, печать сделал, чтобы не мстили Каину, это не сработало особо, но мы-то что знаем о допотопном мире, то есть после изгнания людей на землю, уже как измененную грехопадением, как юдоль плача и скорбей, место ссылки. И вот от этого до всемирного потопа, в котором только вошла семья Ноя и животные, которые были с ним - сухопутные все, а морские они могли уже выживать в водной стихии все, кто жил в воде. Так вот, когда пошла цивилизация первая, она была каинитская, Каин основал её, ушел от Бога, знал, что Бог есть, общался с Богом, ушел и создал. То получается, что ВСЯ ВОТ ЭТА ЧЕЛОВЕЧЕСКАЯ ЦИВИЛИЗАЦИЯ, ВСЯКИЙ РАЗ ОБРАЗУЮЩАЯСЯ НА НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИХ ТАКИХ ВОТ ОСНОВАНИЯХ, она уже по своему выбору, по типу, по виду богопротивленческая иногда у некоторых людей перерастает в богоборческую, а В ОСНОВНОМ БОГОПРОТИВЛЕНЧЕСКАЯ - УЙТИ, ЗНАЯ, ЧТО БОГ ЕСТЬ, И НЕ ОБРАЩАТЬ НА НЕГО ВНИМАНИЯ, ИГНОРИРОВАТЬ БОГА и все Его там… все игнорировать. Там строить себе науку и технику, дома, торговлю, искусство и так далее, мы видим, что все это было. Но чего не было в допотопном мире? В допотопном мире не было массовых убийств, не было войн. Отдельные убийства были, не часто, но они были. А массовых убийств таких, как войны, не было. И люди настолько стали плотью… а плоть она не любит воевать тоже, лелеет себя плоть, что сказал Бог: “не может Дух Мой пребывать в них, ибо они стали плотью” <Быт. 6:3>. Поэтому Апостол Павел пишет совершенно справедливо, что “помышления плотские приносят смерть, суть смерть” <Рим. 8:6>, смертоносные помышления. Потому что Всемирный потоп принес смерть всем жившим людям, кроме Ноя и его семьи, которые выжили в ковчеге и были закрыты, спасены Богом от потопа. А эта казнь всемирно <распространилась>, и все животные сухопутные, дышащие, и так далее, - все было предано смерти через воду, и грех смывался таким путем, поэтому помышления плотские <погибли все>. 
Поэтому Святые подвижники Христовы научились от Христа, от Апостолов творить молитву Именем Божиим, ее благословил Иисус Христос Сам, Он сказал: “Раньше во Имя Мое ничего не просили; просите и получите, да радость ваша будет совершенна.” <Ин. 16:24>. А в чем совершенная радость? А вот юноше сказано: “Хочешь быть совершенным, следуй за Мной” <Мф. 19:21>, “нет, самое лучшее, что может быть у тебя, это Жизнь Вечная, но на Новой Земле, в Царство Небесное ты не войдешь, не увидишь”. 
“Хочешь быть совершенным, следуй за Мной”, а это как раз призывание Имени Иисуса Христа. Призывание Имени Иисуса Христа с целью благого изменения, благодаря силе этого Имени, энергии Имени, потому что оно Божественно. Происходит такое удивительное изменение - человек со-вер-шен-ст-ву-ет-ся, т.е. он становится способным жить не только на Новой Земле, которая обетована почти всем (кроме дьяволоподобным человекам), но способен жить в Царстве Небесном, в той части Царства Божьего, которая именуется Небом по отношению к Земле и Небо Небес по отношению к Небу и к Земле. (20:00)
И там жизнь и там жизнь, и там жизнь. Это жизни разные, так как есть жизнь растений, есть жизнь животных, есть жизнь человека - три разных вида жизни, два разных класса. Растительный мир - одно, животный мир - другое, и человек - третье. Так и здесь: Земля — это одно и мир земной Новой Земли, где правда обитает; Небо — это другой мир совершенно; и самый высокий, самый духовный, самый совершенный — это Небо Небес. И везде жизнь, везде она прекрасная и разная по отношению друг к другу, но отличающаяся. 
Поэтому была путаница в наших предположениях, распространяющихся внутри церковного сознания, была путаница, и все приписывали к Царству Небесному: есть земля и Царство Небесное, а то, что будет Новая Земля, как-то все это умалчивалось. Вот Апостол Петр прямо сказал: “впрочем, мы ожидаем новое небо и новую землю, где правда обитает” <2 Пет. 3:13> и так далее. То есть это все умалчивалось. И “цель каждого христианина - это попасть в Царство Небесное”, цель, да, если ты истинный христианин, значит пошел за Христом, значит ты хочешь быть совершенным, поэтому Церковь - удел совершенных. Совершенных: “Хочешь быть совершенным, следуй за Мной”. Куда? В Церковь, в Церковь за Христом, где Глава Христос. 
А чтобы просто избавиться от ада, от смерти, то все люди приговорены к воскресению Богом, все до единого, просто одни восстанут на мучения в озере огненном во веке веков, не безконечно, но во веке веков - это очень большой период. А остальные наследуют Царство Божие вот в трех таких пластах в двух мирах - единого Царства, в котором три мира, и как бы два: Земной и Небесный, ну а Небесный еще разделяется на Небо и Небо Небес. То есть вот так устроено Богом Пакибытие, так устроена принципиально структура Царства Божьего, а другого ничего нет, только Царство Божие на все мироздание, на все творение Божие, охватывает все, все слои: плотные слои - Земля, более тонкие - Небо, еще тончайшие - Небо Небес. 
В Церковь идут те, которые хотят быть совершенными, попасть в Царство Небесное. А чтобы попасть в Рай, Новую Землю, можно пойти путем, похожим на путь благоразумного разбойника, который только несколько часов повисел, исповедовал Христа, укорил себя и сказал: “Помяни меня, Господи, когда приидеши во Царствие Твое!” <Лк. 23:42>, вот и все. И Господь говорит: “Ныне будешь со мной в Раю” <Лк. 23:43>, не сказал: “будешь со Мной в Царстве Небесном” - “в Раю”, потому что Рай для Земли, т.е. Он прописал его на Новую Землю и к Раю. Соответственно, в Церкви он не воцерковлялся, не причащался Святых Таинств, не крестился и поэтому он не может увидеть Царство Небесное, но он может увидеть Новую Землю, Рай, потому что Бог никого не пускает нечистым <в Царство Небесное>. Страдания помогли ему очиститься, исповедание помогло расположить Бога. А если Бог расположен к человеку, то, как сказал Господь в Писании: “если даже грехи ваши будут, как багряное, - как снег убелю” <Ис. 1:18>. То есть, не вы это сделаете, а Я Бог это сделаю. А в другом месте прямо говорит, что “Я покрою все неправды ваши и напрочь забуду все беззакония и грехи. Прощу все грехи так, как будто вы их и не делали”, то есть вот в чем милость Божия, это Он нам Сам обещает, это не мы там. Он обещает это в Писании, поэтому Он так и сделает. И если Он сказал нам о смерти в Раю, где предполагалось неумирание людей, на это не было расчета, и люди могли не умирать, и смерть могла их не касаться, этот враг, они сами запустили врага к себе. То теперь уже Господь говорит о жизни: “Я есть жизнь, а не смерть”. И первую заповедь, которую дает Он для всех людей, а не только для христиан, т.е. еще до Христа, до Церкви, первой заповедью наносится удар именно по смерти, причем по смерти насильственной, по смерти через убийство человека человеком или демоном человека, ибо первый человекоубийца - сатана. Потом люди стали повторять его. Вот. 
Бог Свою волю открыл заповедью первой: не убивай. Это принцип жизни. Жизнь должна господствовать, должна преобладать. Да, к сожалению, смерть пока терпится, покамест ее Господь Бог Дух Святый окончательно не победит так, что она будет отнята и брошена в озеро огненное, так написано. Вот. То, до тех пор она продолжает работу с людьми по заведенному после грехопадения порядку. Даже такие святые пророки, как Енох из Допотопного мира и Илия Фесвитянин из ВетхоЗаветного периода, несмотря на то, что они были взяты на Небо и жили там во плоти и хранились там чудесным образом, придут на землю, послужат и будут умерщвлены антихристом Зверем, убиты и на них будет последнее убийство, и на них будет последнее умерщвление человека человеком. 
Поэтому последняя казнь, она не будет убийством, она будет казнью: огонь ниспадает и пожирает восставших на Бога, идущих на Стан возлюбленный, на Церковь. И вот тут на Земле, в течение тысячи лет - это не есть то Царство Божие, а как Божественное творение для организации жизни Пакибытия, но это есть историческая жизнь на Земле, люди же будут жить и там, и будет присутствие Неба и Церкви в виде Стана возлюбленных под таким куполом, недоступного для простых людей, они будут знать, что это есть, видеть, но не смогут туда проникать, просто как факт, будут знать, что есть такое и вот это вот сочетание еще на этой земле филиала <Царства Небесного>. И они пойдут с дрекольями, оружия не будет, с дрекольями пойдут против Церкви, то есть опять сеять смерть, пока огонь с неба не спадет. А огонь - это перевод сразу в озеро огненное, там все время будут мучаться не сгорая. (30:00) Поэтому они не сгорят, а будут перенесены - огонь всосет из озера к себе туда этих обезумевших людей. Место, которое именуется еще Армагеддон по местности, где они соберутся. 
И вот таким образом появление Стана возлюбленных, т.е. как именно присутствие Бога в человеческой жизни на Земле, присутствие, не трансляция, не вникание, а просто сам факт, само присутствие… там эти люди с Богом что-то там делают, а что никто не будет знать.
И это будет происходить недалеко от этой местности, где и будет проходить Армагеддон да, там в Палестине. И поэтому, как это не странно может звучать, но современное государство, носящее имя Израиль, мы должны четко понимать, что Израиль - это именно Израиль, это выходцы из двенадцати колен, от двенадцати патриархов, двенадцати колен, Израиль выращенный народ Богом. Да, взят Авраам, и затем на основании Авраама выращивается народ, т.е. Авраам был евреем, но это не значит, что все евреи стали Израильтянами. Осталось множество евреев, которые никакого отношения к Израилю не имели, они себе жили там и все. Мы даже видим Моисея да, он был тоже от Авраама потомок, но не входил в Израиль.
Поэтому евреи как этнос - это одно, а Израильтяне - это другое. Это особое творение Бога и оно будет все время участвовать, это в Книге Откровения видно да, 144 тысячи, не познавших жен, будут личным войском Господа нашего Иисуса Христа. Потому что войско - это не в смысле воевать, а в смысле представительное такое, ходить все время с Ним; и вот на стенах будут записаны имена двенадцати патриархов, двенадцати колен, которые названы коленами Израилевыми и плакать будет каждое колено, когда увидят Спасителя там пронзенного, будут плакать. Такое покаяние будет уже после Пришествия, Второго Славного Пришествия Господа нашего Иисуса Христа как Царя и Судии, Совершенного Бога в славе Своей. Это в отношении Израиля, поэтому берем государство Израиль. Государство… одно дело еврейское государство, государство и этнос - это одно дело, но они создали именно Израиль и на тех местах, где был Иерусалим, ну и другие города там и т.д., в общем древнее такое историческое место. И здесь получается, что новая жизнь и Новый Небесный Иерусалим, он вытесняет старый Иерусалим.
А у нас то было представление ошибочное, что привязка идет Зверя именно к Иерусалиму земному, что он там должен непременно выйти или прийти туда, и воссесть в храме, ибо Апостол Павел пишет, что “он беззаконник, сын греха сядет в храме, будет богохульно там говорить” <2Фес 2:3-4> и т.д., вот. Да, “в храме”, но не сказано что “в Иерусалиме”, потому что будет Новый Иерусалим и Стан возлюбленных в этой местности да, а тогда у людей будет раздвоенность, они считают, что центр - Иерусалим древний и зачем тогда почитать Новый Иерусалим? Такая раздвоенность, а они же не могут быть два одинаковых, значит один настоящий важный от Бога, а второй уже устарел и устраняется, как устаревший, отслуживший. Вот события, которые сейчас происходят там, если не брать политику, экономику, геополитику, всякую идеологию, а просто посмотреть Божественные <нормативы>, промысел Божий, судьбы Божии, что нам непостижимы, но вот кроется там всё-таки это, что вот там будет Стан возлюбленных, который будет филиалом такого Небесного Иерусалима, столицы Вечного Божьего Царства во всех трех мирах, этих пластах Царства Божия. И поэтому не нужен Ветхий Иерусалим: “земля и все дела на ней сгорят” <2 Пет. 3:10>, в том числе и храмы эти все, Иерусалим все, все это отслужившее.
А вот люди живут головой, повернутой на 180 градусов, у них нет будущего, ни у кого нет даже образа будущего. И все эти фантасты, все они описывают только вот технологические всякие битвы людей за пределами земли в космосе, битвы, смертоубийство, войны уже межгалактические, или битвы людей и искусственного интеллекта в виде роботов, - но это не будущее, это просто вот такие сценарии для фильмов. Реальное будущее они не ведают и для них будущее - это, в лучшем случае, продленное настоящее. И они хотят, чтобы оно продлилось и было все время так. Если, особенно, все хорошо у человека, он хочет, чтобы и завтра было так и т.д.
Не давая вопросу о смерти вставать там, мешать, портить жизнь и т.д, т.е. не любят люди о смерти размышлять, говорить, она пугает, раздражает, отравляет жизнь и т.д. И они стараются её игнорировать, но она не игнорируема. И тогда получается, что каким-то образом, каким-то образом надо же подготовить вот эту перестановку, вот это изменение да и зачистить Палестину от старого наследия Израиля, вот, а они опять в рассеяние уходят, тем более, что там израильтян-то и нет в новом Израиле, настоящих израильтян нет, там вообще только два колена каких-то, а здесь те колена вообще исчезли, ушли куда-то, да. Поэтому нет… Израиль не может быть без двенадцати колен, только два колена - мало. Двенадцать колен должно быть, тогда будет Израиль. 
Нет, потом это жить головой, повернутой на 180 градусов назад, это жить назад, а Господь сказал: “не оборачивайтесь вспять, вспомните жену Лотову” <Лк. 17:32>, я бы сказал это на последние дни, а люди живут с головой, повернутой на 180 градусов назад: одни смотрят на славу Израиля, другие на славу атаманской империи султаната..., другие там на Древнюю Русь на Ивана Грозного, на Петра Первого, на Сталина, в общем, на Николая там, на Романовых, т.е. смотрят… лишь бы назад, лишь бы туда, т.е. они не вперед идут, а назад, т.е. хотят прошлым жить и какую-то отыскать современную комбинацию прошлого. И это везде делают люди, во всех странах. Они не знают, как строить то будущее, которое Бог приготовил нам, к которому мы идем. Мы знаем, а они не знают. 
Поэтому помимо их желания, помимо их понимания, хотя они будут вкладывать огромные ресурсы и силы, и средства, и жертвовать людьми, пытаться военным путем решать политические проблемы, что исключено, безполезно, тщетно, провально, это вся жизнь человеческая показывает, что решение политических вопросов военным путем - ошибочный путь. Не решаются вопросы военным путем.
Поэтому в современном исходе не имеет значения даже успешность военной операции там, в каком бы ни было регионе, потому что по большому счету, по настоящему - это ничего не меняет, не дает, затяжка времени и все. Потом все равно придется освобождать. И вот мы не знаем, не понимаем, почему идет зачистка одной территории и второй территории. Мы не знаем. Да и не нужно знать, если Бог не хочет, зачем нам знать. Не всегда знания нам нужны и полезны. Но мы только понимаем одно, что это неслучайно и Бог для чего-то зачищает. Какая-то зачистка происходит территорий от людей попущением Божиим. Да, через любые большие смерти и большое количество смертей, молодых в основном людей, но это так люди выбирают, Бог так не заставляет делать, они так выбирают, так живут, так умирают - это их такой выбор, грустно, печально, что они выбирают смерть. И мы видим, что после того, как убийство вошло в жизнь людей, смерть и так уже вошла раньше, потом еще и убийство - преждевременная насильственная смерть, то вся жизнь, вся история человечества, начиная от Всемирного потопа, массовое умерщвление и потом, значит, вся жизнь, вся история человеческого рода на земле построена на закваске смерти.
Посмотрите все культуры, обязательно похоронные обряды во всех верованиях существовавших, существующих, обязательно потусторонний мир там, какой-то вариант описывается, ну все через смерть: смерть, могила, гробы, смерть, могила, гробы, смерть, могила, гробницы. И, соответственно, вся культура, эта культура мертвая о смерти, о мертвости, о мертвечине. У нас великими культурными деятелями: писателями, поэтами, художниками, композиторами, музыкантами, скульпторами становятся посмертно, особую популярность, ценность <обретают>. Т.е. это культура мертвых, умерших людей, да, гениальных там, талантливых, но мертвых. И то, что они создают, оно тоже все мертвое. Оно требует нашего воображения, нашего оживления, мы должны, как бы вот искусственно оживлять, т.е. создавать такой мир, а его надо проиллюстрировать, озвучивать в виде фильма, мультфильма, компьютерной игры и т.д., потому что просто на бумаге там записана последовательность какая-то событий и все, ее надо воспроизвести. И создаются какие-то миры, да: мир Толкина, мир “Игры престолов” Мартина, мир Гарри Поттера там, мир звездных войн там, да и т.д. Т.е. вот это все создается, но эти все миры вымышленные, мертвые, их в реальности нет, это сочинение, это просто такие миры, но они не реально существуют, да, чисто так вот, как говорится, поиграться и все.
А мир-то один - Божий настоящий, подлинный. Поэтому мы не хотим жить с повернутой назад головой, а нас все время призывают к прошлому, да, видоизмененному, да, лучшему, да, напичканному телефонами мобильными, компьютерами, искусственным интеллектом, да, но, все равно… вот с улучшенной упаковкой техническо-научной, продлением жизни, там лекарства, операции и все такое прочее, но смотреть туда назад и жить в прошлом, вот. 
Вот, значит, как проект, проект Израиль… а раз проект, значит есть начало и конец, значит конец неизбежен, все дело только когда. Он создавался по древним проектам, по прошедшему - это был такой проект-иллюзия, проект-мираж. Да он интересный, люди очень интересные, талантливые и выдающиеся, гениальных много в этом народе, никто не спорит с этим, но, тем не менее, само творчество ошибочное, мертвое, гениальное, но мертвое, гениальное, но ошибочное. Это как проявления отдельные там: музыка прекрасная, много музыкантов, композиторов там. Ну, вот так скажем как игра, но только уже не компьютерная, а такая вот жизненная игра, то проект сионизма государства Израиль великолепен просто, великолепен, но был обречен, изначально был обречен, вот это искусственное, мертворожденное, которое не может встроиться туда по разным причинам, не буду опускаться до политики там, а просто вот из духовных соображений говорю, из Божественного промысла. И вот теперь, когда на месте, где должно быть новое, построено старое, пусть и с обновленным фасадом, и живут по калькам старинным уже давно ошибочного выбора вот такого великолепного народа, ну все ошибаются да, но заканчивается все смертью. И получается, чтобы этому маленькому государству жить, надо постоянно творить смерть, т.е. нет другого способа жизни, как только через смерть. И не просто там смерть приходит туда, а люди обречены на творение смерти, на убийство, на смертоубийства друг друга. И это не есть волеизъявление там какого-то негодяя, какого-то одного человека или какой-то партии, нет, - это именно такой ход жизни через смерть. Это такой выбор. Его нельзя свести к какому-то простому действию, вот что-то там захотелось, нет, это там провокация локальная какая-то, но вот само по себе да, все только через смерть и поэтому мы вот смотрим фильмы, спектакли, мультфильмы да, и везде смерть, убийство, смерть, убийство, смерть, убийство, смерть, убийство, если нет этого, то нам скучно.
Вот просто все хорошо, цветы там растут, а неинтересно. Нет драмы, нет трагедии, да. И тут Шекспир врывается со своими трагедиями в культуру, сознание людей, переводы делаются, все знают Гамлета и другие там трагедии, - все построено на смерти, и вопрос “быть или не быть?” ставится да, и вообще все это превращается в философскую систему смерти. И никто не может представить, что жизнь может быть без смерти. А Бог же Безсмертный. Он жизнь и Он жизнь безсмертная, Сам по Себе Он Безсмертный, как явление и поэтому Он создает жизнь такую же безсмертную. 
Но не получилось. Раз есть волеизъявление, есть угроза отпадения, то есть и угроза смерти как остановки, вот этого ухода от Бога, и разлучение души с телом по истечении определенного срока, оно вот и останавливает: все поколения вымирают и рождается следующее, следующее, следующее, т.е. люди не живут все сразу, а поколениями. Поэтому избрана одна планета, а не все галактики, которые должны были бы наполняться и осваиваться людьми по благословению Божьему. Ну, этого не случилось, а теперь только в фантастических произведениях типа они галактики осваивают и все, ну оно это бессмысленное освоение галактик, теперь оно безсмысленное, потому что оно ничего не дает, нельзя заменить Царство Божие никаким социализмом, коммунизмом или чем-либо подобным, каким-то проектом, который не заменяется только материальным и каким-то узким идеологическим да. И также нельзя заменить… вот эта поколенческая да, вот такая  пирамида строится, которая крутится, одно поколение, раз, следующее, следующее, одно вымирает, другое рождается и так одно и то же, поэтому раз поколение вымирает, то это кладбище, это гробы, это кости. Потом кладбище исчезает, многие люди вообще теряются, потом случайно находятся. В общем и тут тоже творится непорядок с этими услугами, но каждый раз как-то, что-то делали, то сжигали, то зарывали, вот. 
И вот здесь у Апостола Павла есть такое целое рассуждение, его тоже эта проблема волновала, особенно после того, как Христос Богочеловек пришел, и он не понимал, почему люди, христиане продолжают умирать, именно христиане, члены Церкви, которые пошли к совершенству, призывая Имя Бога, причащаясь Тела и Крови, они продолжают умирать физически, да. И он придумал такой вот образ, увидел такой символ, ну в сельскохозяйственном производстве, скажем, вот сеятель сеет семя в землю, он не сжигает его, а сеет, закапывает в землю, и поэтому он рассматривает тело человека умершего, предающегося земле, а Господь сказал: “земля есть и в землю отыдеши” <Быт. 3:19>, а не в огонь, да. Поэтому практика сжигать - она санитарная норма, но кроме санитарности там ничего нет, вот, она духовно неверна. “И если, - говорит - это зерно не умрет, т.е. тело не рассыпется, то не прорастет новое” <Ин. 12:24>, т.е. у него прорастание новое связано со смертью и с умиранием старого, ветхого. Но у Бога не так, Бог не умирает и не рождается после этого, да.  Даже если Он родился то Безсмертный, хотя и смерть претерпел, Христос был Безсмертный - вот это тоже антиномия такая: Безсмертный умер на короткое время, совсем кратенько, но не обычной смертью, потому что Он в руки Отца предал Свой Дух, а не в руки смерти. Поэтому умер, но не смертью. А ведь наказание было как? Смертью умрете. Не просто умрете, а смертью умрете. Значит можно умереть и не смертью. Вот вам пример умирания Господа, но не смертью, умирание Господа Иисуса Христа, умирание Пресвятой Его Мамы Госпожи Богородицы, к Ним смерть не могла подойти: “Идет сатана и во Мне не имеет ничего” <Ин. 14:30>. Ни сатана, ни смерть не могли подойти и причинить какого-либо ущерба Божественным Сущностям. Тем не менее Они согласились претерпеть умирание, и Богородица Свою Душу отдала в руки Сыну, а Сам Сын на Кресте отдал Свою Душу Отцу Небесному и об этом засвидетельствовал вслух. Т.е. вот так это происходило. И вошло в наше сознание.
Поэтому вот эта придумка Павла, она работала только до нашего времени, пока все христиане умирали, надо как-то было это объяснить. Обновление христиан, оно происходит в сознании Церковном да, только после смерти и воскресения в том окончательном виде для жизни в Божьем Царстве: будь то на Новой Земле, будь то в Раю, будь то на Небе или на Небе Небес. Но все только по воскресению и после Суда. И так все идет, потому что другого способа, как только закапывать и ждать, чтобы оно проросло, мы не знаем. Земля и в землю отыдеши.
А то, что Человек Небесный пришел на землю, стал Человеком Совершенным, оставаясь Совершенным Богом, и не надо Бога закапывать, чтобы Он прорастал, появляется еще категория человекоБогов, т.е. людей, призванных в Церковь, чтобы стать человекоБогами. Т.е. хочешь быть совершенным, иди в Церковь, призывай Имя Бога, причащайся Тела и Крови и т.д., наполняйся Духом Святым и станешь человекоБогом, и не будешь бояться смерти никаким образом, она перестанет быть для тебя доступной. И это открылось в последнее время - Новое благовествование. Нам не нужно закапываться в землю, чтобы прорастать, потому что закапывается только старое, изношенное, тлеющее зерно, тлеющее зерно, да. А если ты изменился, а измениться можно не только через закапывание и прорастание, а мгновенным изменением в Бога, как вот преображение, раз, Господь и просиял на горе Фавор. (1:00:00)
Такое преображение, если человек в себе в жизни совершает и совершает в тот период жизни исторической, где Промысел Божий приготовил это все, то появляется новая категория, где символы и образы, предложенные великим Апостолом Павлом, не работают и нет нужды в них. 
Теперь о новом благовествовании, перед тем, как перейти к вопросам, кратенько, да? Вы поймите, что это настолько сложное, огромное, великое, значимое, славное Божье дело, что его надо тщательно подготовить. Сейчас человечество не готово к приему благовествования. Идет огромное количество информации вот этой шумовой, мусорной, в которой каждый копается, как в мусоре, и находит что-то свое ему нравящееся, привлекающее, отвлекающее. И поэтому все люди поглощены этим, все, начиная с малолетних детей и до стариков ходят с гаджетами, сидят в этой информации, вылавливают, что-то вылавливают, вылавливают, слушают, смотрят там. И поэтому им нет дела до того, что какие-то будут ходить люди, что-то проповедовать. Да хоть о чем угодно. Не до того. 
Господь говорит: “Я сделаю вас ловцами человеков” <Матф. 4:19>, надо, во-первых, сделать нас ловцами человеков. Ловцами человеков. И сделать не просто хорошими излагателями благовестия Нового, Новейшего, а практически сильными человекобогами, способными творить великие, неслыханные чудеса и прежние все, которые были в малой пропорции, в малых проявлениях, они теперь будут массовыми, и новые, невиданные, неслыханные чудеса, которые даже Сам Господь не творил, оставил для этого нам. 
Но чудо не ради чуда, чудо не ради вот потехи какой-то, какого-то шоу, не будет Бог устраивать шоу, и не будем мы устраивать никаких шоу, да. Поэтому должно быть какое-то вот такое направление главное всего этого великого действия. Вот. И Господь выбирает именно жизнь. Жизнь как таковую, жизнь блаженную, божественную по происхождению, святую по качеству основанную на любви там и так далее, но жизнь - это источник, а уже там проявления, она же касается всего растительного мира, животного мира и всех людей и т.д., то есть жизнь. Поэтому будет строиться подготовка для вот этой альтернативы. То есть Бог предлагает новое благовествование как альтернативу существующему порядку вещей после грехопадения, то есть это антигрехопадение, антисмерть, антиумирание, антитление, антиболезнь, антиубийство. То есть все против этого - против энтропии, против любого угасания, деформации, искажения, разрушения и смерти, и так далее. То есть жизнь, созидание, свежесть, полнота жизни, жизнь с избытком, жизнь Божественная, настоящая, подлинная и так далее. И мы становимся носителями, распространителями и источниками этой жизни в других творениях, и благовестниками не только теоретически, а и практически, куда мы не войдем, должна жизнь из нас реками воды живой Духом Святым изливаться на все окружающее пространство, на все существа какие только будут, они должны понимать, что идет Божий человек, член Церкви, человекобог и от него все это оживает, оживляется, восстает, воскрешается, в общем, происходит возврат к жизни: слабый становится сильным, гнилое - чистым, ясным, отцветший цветок опять распускается и становится цельным, неопадающим и так далее. То есть все будет вот это… не просто такая известная нам жизнь, а новая, в том плане, как она была Богом замыслена - жизнь неукорная, не деформированная, не испорченная, а блаженная, чистая, святая, подлинная жизнь. Мы должны и сами ее иметь в себе и нести другим, и, соответственно, иметь обработанное пространство, потому что благовествование идет по пространству, а пространство населяется людьми разных народов, этносов и это не имеет значения, да, мы должны улавливать каждого, из каждого этноса произволяющих, и улавливать в жизнь. Не в Церковь мы их призываем, не к совершенству, это кто там особо хочет, то особое дело. А в основном всех к жизни, к жизни, хочешь жить, не умирать - следуй за нами, хочешь жить, не умирать - следуй за нами. А вот, смотри, вот, вот, жизнь - вот исцелили, вот воскресили, вот укрепили, вот накормили, вот чудесно там превратили, живи. Не бойся нехватки ресурсов, там; нет <такого> “с голоду умрешь”, нет; не бойся стихийных бедствий: вот идет цунами, мы его, раз, так остановили, оно ушло; вот, там камни с неба, тоже, раз, остановились, полетели в другое место, там; вулкан затух там; землетрясения нету здесь, да, там где-нибудь трусится, а здесь нет, или если есть, то нас не поглощает, не убивает - главное, чтобы мы все это переносили. То есть и таким путем должна произойти подготовка и нас, самих благовестников, как Господь готовил Апостолов Своих в первой проповеди Всемирного Евангелия и вот последней, второй <проповеди> Вечного Евангелия надо подготовить благовестников - нас, и надо подготовить почву - людей, людей, живущих сейчас. Это очень сложная задача, очень сложная задача. Вот только Божественное, так сказать, участие, помощь такая особенная, но через нас, через благовестников, через Божьих людей, через совершенных она будет оказываться, поэтому будет такой ускоренный процесс становления благовестников. Помните, как быстро Апостолы за короткое время из рыбаков, из мытарей, раз, стали Апостолами. Очень быстро. 
Люди формируются: там 10 лет школа, чтобы стать каким-то специалистом, врачом, преподавателем каким-то, инженером, 10 лет - 12 лет школы, 4-5-6 лет - высшее заведение, потом там какая-то практика и вот лет 20 надо 25, чтобы стать профессионалом на каком-то хорошем уровне. Вот это по времени только, не говоря уже там про усердие и про все остальное, по времени надо не меньше 20-25 лет, да?
А здесь 3 года и они Апостолы. Вот. И вчера разбегались, а после Дня Пятидесятницы, все, значит поэтому будет у нас своя Пятидесятница. Совершенно не обязательно, что она будет пятидесятым днем от чего бы то ни было, мы ее называем по сути, то есть еще одно схождение Духа Святого на Церковь благовествующую (1:10:00) для того, чтобы уже не огонь, пожигающей там грехи и т.д., а реки воды живой, реки из чрева (Чрево - там жизнь. Живот - это жизнь по славянскому) именно воды живой потекли, да, поэтому Дух Святой явится в виде живой воды и будет распределен, вот такой символ будет у нас. И мы будем идти и орошать все, орошать жизнью, и все будет цвести, благоухать, оживать, восставать, воскрешаться и так далее, и так далее. Вот. Значит, у нас ускоренный <процесс> тоже будет, ну не 3 года, но все равно ускоренный, что дольше, чем у Апостолов будет, но, тем не менее, укороченный по сравнению даже с мирской жизнью. Но самое трудное это, конечно, еще и подготовить народ, потому что сказано о Духе Святом, когда Он родится, да, что “Он будет пасти народы жезлом железным” <Откр. 12:5>. Пасти их, то есть народы - это овцы Христовы, овцы; члены Церкви не овцы, они пасущие: “Петр, любишь меня - паси овцы Моя” <Ин. 21:15>, то есть Петр пасет овец, и Церковь создается на пасущем овец, то есть там пасущий овец - в Церкви, а остальные - овцы Христовы. И чтобы им не было обидно, Господь Себя именует и является Агнцем Божиим. Уже, чтобы никто не прилагал <к себе>: “А что это мы - овцы?” Во-первых, это образ, но и Господь Себя называет Агнцем, именует, Который приносится в Жертву за этих же овец. Это Он именует в основном народы. Вот все к спасению призванные - это овцы, а к совершенству - это пасущие, пастыри, благовестники, Божии люди, обоженные люди, да. И нужно по миру создавать опорные такие Центры в каждой стране, в каждом городе крупном должны быть центры, вокруг которых начнутся вот эти жизненные вращения, распространения жизни. Она там будет бить ключом, ключом Божественным, чудесным, чудотворным, святым, изумительным, прекрасным. И в каждом городе появятся вот эти Источники Жизни, в которые будут приходить <люди>. И они могут появиться в местах, как раз, где боль-ница, госпиталь, где там дом престарелых, где там старость, дряхлость. Вдруг, раз, и там все это меняется, все старики молодеют, все пожилые становятся молодыми, все больные становятся здоровыми. И мы из дома престарелых, умирающих делаем Центр Жизни, безсмертия - Жизни, бьющей ключом, и Центр безсмертия (для удобства, кратко - ЦБ) . И вот, когда будет земля наполнена этими Центрами, и они будут расширять свое влияние практическое, тогда люди начнут <задаваться вопросами>: “А почему? А что, что связывает все это? Что это, эти  их явления там, там, там, там?” А тут идет зачистка… там где-то, они вообще не могут, потому что, так скажем, уклонившееся христианство - самый страшный враг будет для этого нового благовествования, так как в свое время уклонившийся иудаизм был самым страшным врагом для христианства, для Церкви Христовой. Старые предрассудки не допускают ничего нового, не дают жизни и деятельности. Поэтому они будут ненавидеть, гнать, препятствовать именно они, потому что они считают, что они у них всё… они вот заняли все места, как говорил Господь: на Моисеевом седалище, а эти на Христовом седалище, сидели на престолах там, и вот они думают, что все… Как посрамил Господь тогда заблудших иудеев в их заблуждении, так посрамит и этих заблудших христиан, пастырей, всех этих церковников - они уклонились, у них тоже все построено на смерти: панихиды, отпевания, парастас (Справочно: парастас - церковная служба, которая совершается по всем умершим православным христианам.), поминовения, всех в смерти закапывают, могила, крест, отпевание, все… Отпевание - поют, они смерть провожают. Жизнь они не могут дать, только говорят: Христос есть Жизнь, а жизнь не дают - Пречистых, Божественных, Святых, безсмертных Таинств... Человек причащается безсмертных Таинств и умирает - абсурд какой-то. Либо это Таинство не безсмертное, либо ты их вообще не причащаешься достойно с результатом, потому что по логике, по сути вещей ты должен же становиться безсмертным. Но мы этого не наблюдаем. Это надо исправить. На самом деле пришло время, Бог благословляет. Потоки пошли с Неба, с Небесной Церкви, пошли эти потоки от Господа, от Пречистой Его Мамы, Госпожи Богородицы. Это не есть человеческое дело. Это не выдумка каких-то людей, какой-то человек сидит, что-то выдумывает и пытается мозги пудрить, как говорится, лапшу на уши. Нет. Это единственная альтернатива неправильно существующей жизни людей на Земле. Неправильному вообще бытию людей на Земле, которое завершается, которое неправильно и на смерти все построено. 
Вы это сами можете посмотреть. Не надо здесь никому ничего доказывать. Посмотрите, все построено на смерти, на ожидании смерти: завещание пишите, готовитесь оставить все там родственникам и детям, и уходите на кладбище или вас сжигают в крематории и закапывают ваш прах, либо ваше тело закапывают - не имеет значения для похоронного бюро, которое зарабатывает деньги на этом. Все на смерти построено: культура, искусство, все на смерти, на смерти, на смерти. Безсмертие неинтересно, скучно без убийства: будь то детектив или триллер, или драма, или трагедия - обязательно там что-то должно быть вот это душещипательное в виде причинения смерти живым существам, особенно людям, человекоубийство и так далее, тогда людям как-то интересно. Вообще борьба, битвы, войны, вот это они смотрят, читают, развлекаются, вот это, да, круто все. Но… вон русский писатель, да, “Война и мир”, все - война, а мир - это передышка между войнами. А что такое войны? Массовое убийство людей. По факту это так, люди убивают друг друга по каким-то там соображениям, не имеет значения, сейчас мы не рассуждаем эти соображения, эти поводы, эти всякие мотивы. Но сам факт - люди уничтожают людей, считают, что это вот они делают так для лучшей жизни. Для жизни делают смерть. Убивают множество живых людей, созданных Богом, для того, чтобы им жить лучше. Ну этого не может быть. Это не может быть: нельзя на костях, на жизни, на прахе, на гробах, на могилах построить хорошую жизнь, человеческую жизнь. Невозможно. Тем более на крови, на убийствах, невозможно. Господь сказал: “всякая кровь, пролитая на земле, вопиет от Авеля до Захарии” <Мф. 23:35>, а уже после Захарии сколько поумирали, то есть “вопиет Богу об отмщении и будет взыскана”. (1:20:00)
 И в наше время начинают в полную силу вступать слова Господа: “всякий, кто возьмет меч, от меча падет.” <Мф. 26:52>, т.е. хочешь не пасть от меча: это пистолет, пулемет, автомат, орудие, танк, самолет, бомба, граната, атомная бомба, все, хочешь от этого не погибнуть, не умереть и лишиться жизни - не бери это в руки, не орудуй этим и оно тебя не повредит. Это будет сейчас такое силой Божьей устраиваться.
И здесь не надо: пацифист там или что, нет, мы не пацифисты какие-то, мы просто избираем жизнь как альтернативу смерти, альтернативу убийствам, все. И поэтому не берем в руки оружие, никого не хотим убивать, ни одного живого существа мы не убиваем, любого человека, и Бог нас тоже хранит за это, потому что мы не убиваем и нас никто не убьет, никакого оружия не возьмем. 
В Писании есть место, что “будут против вас делать оружие, но всякое оружие против вас несостоятельно” <Ис. 54:17>, оно будет возвращаться к тому, кто его против вас использует, возвращаться в обратную сторону: летит ракета, развернулась и полетела; летит пуля, развернулась и полетела; летит снаряд, развернулся и полетел, и ударил прямо туда, в ствол, в то место, откуда вышел. Так будет и это будет постоянно - это линия защиты благовестия и благовестников, это будет Бог осуществлять Ангелами Божьими: “Яко ангелам Своим заповесть сохранить тебя на всех путех твоих” <Пс. 90:11>. И это будет осуществляться, причем массово, вот сколько будет благовестников, массово. (1:22:08)
Так, переходим к вопросам. Сразу все я отвечаю всем. 
Вопрос Александр: ​Здравствуйте, батюшка. Помощь животным, кормление голодных животных учитывается Богом как Ему сделанное или только к людям относится это?
Ответ Батюшки: Нет, это “блажен иже скоты милует” <Прит. 12:10> сказано, т.е. миловать скоты хорошо, блаженно, но это Христос не вменяет, как сделанное Ему. Да, живому, сотворенному Им существу, но только, если это сделано людям, сотворенным по образу и подобию Божию, Бог вменяет, как сделанное Ему, именно Христу Богу. Вот поэтому милосердие в отношении к животным поощряется, но не заменяет… не является отношением к Самому Христу. 
Вопрос Денис П.: ​Как соотносятся слова Господа о войсках окружающих Иерусалим и о необходимости бегства находящихся в Иудее, о возможности бегства зимою или в субботу с происходящей сейчас войной?
 Ответ Батюшки: Ну эти же слова относились и к первому окружению Иерусалима: “не останется камня на камне” <Мф. 24:2>, поэтому тут нельзя сказать: вот только сейчас, да, оно относится и к первому, и к последнему. Последние дни тоже. Вот. 
Заповедано бегство, да, “не успеете обойти всех городов в Израиле, как придет Царство Божие в силе” <Мф. 10:23>. Поэтому бегство заповедано по возможности в горы, то есть в места… два варианта, то есть в горы, в места труднодоступные и, второе, - это другие города: “не успеете обойти все городов” и т.д., да. Вот, зимой и в субботу бегство затруднительно, потому что понятно, что зимой с малыми детьми, там беременные, горе там, как сказано: “горе беременным и кормящим в те дни” <Мф. 24:19>, зимой куда они побегут с малолетними детьми кормящие и беременные? В этом смысле горе. А “в субботу”, - в субботу потому что, когда Зверь придет к власти, именуемый антихристом, он отменит воскресный день и установит субботу, а суббота - это день покоя по иудейскому древнему варианту и поэтому на государственном уровне на правах всемирного царя будет запрещено в субботу перемещаться каким-либо транспортом, это будет очень заметно, будет введен комендантский час везде, где слуги Зверя и бесы, и люди будут контролировать все это и поэтому будет затруднительно убегать в субботу. Это не о дне недели, конечно, <речь>, а вот о таком периоде. 
А то, что будут войска окружающие, Он сказал это и было, и еще будет, потому что участь земного Иерусалима она предрешена Небесным промыслом, Небесным судом, он устраняется и дает место Новому Иерусалиму Небесному. На Земле это в виде Стана возлюбленных. То есть вот для чего он зачищается, он устраняется, чтобы люди не путались и не искали Бога уже в отживших местах былой славы, былой веры, но уже отслуживших, отживших, Бог не привязывается ко всему этому. А сам земной Иерусалим он был символом Небесного Иерусалима. Бог это использовал, а теперь все. (1:27:00)
Вопрос Денис П.: ​Что может быть особого в будущем в Минеральных Водах если по словам Феодосия Кавказского там можно построить Храм подобный тому Храму что в Иерусалиме, и мог бы сходить огонь как по Великим Субботам?
Ответ Батюшки: Ну дело в том, что это его пожелание не осуществилось, и Бог хотел это сделать, перенести туда, показывая, что Храм этот… не в Иерусалиме дело, но это не осуществилось, люди не дали. И за это великие скорби, в т.ч. Вторая Мировая война пришла в эти места. Тогда, к сожалению, не осуществилось. Мы не знаем, что было бы, если бы осуществилось. Можем только предполагать и гадать, я не люблю этого делать. 
Вопрос Andrey G​.: Доброго Вам здравия Отец Олег, всегда считалось что спастись очень тяжело, но теперь выходит что спастись для наследования новой земли не так уж и тяжело?
Ответ Батюшки: Я не понимаю, что тяжело - не тяжело. Дело в том, что спасаются от чего-то: от огня, от воды, от меча, от голода, от бесов, от казни, от ада, от вечных мучений, от проклятий. Спасаются всегда от чего-то. Нет спасения непонятно как. Само слово “спасаются” - спасаются от чего-то плохого, от чего-то убивающего, умрщвляющего, растлевающего, злого, дурного, лукавого - от этого спасаются. И Бог спасает, да: “не надейтеся на князи, на сыны человеческие, в них бо нет спасения” <Пс. 145:3>. Вот у нас один Спаситель Иисус Христос, больше никто не может спасти. Только Бог и Сын Божий Иисус Христос. Вот, но Он спасает тем, что воскресит всех единого людей когда-либо рожденных или не рожденных, но живших, зачавшихся. Все, во чреве убиенные, воскреснут взрослыми, молодыми, здоровыми, крепкими. Вот. Но умершие во грехах и под проклятием, ставшие дьяволочеловеками, их тела будут тяжелыми соответственно их состоянию, хотя живущими, да, и они будут отправлены, как материал в озеро огненное. Вот, поэтому тяжело было не спасаться, а тяжело было идти узким и тесным путем. (1:30:00) Господь сказал: “Следуй за Мной” <Мф 16:24> - это путь узкий, тесный, тяжело быть членом Церкви. Надо подвизаться, обуздывать страсти, распинать плоть со страстьми - похотьми, аскеза, посты там, усиленная молитва.
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