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26.11.2023 Христос - Царь Воскресения умерших и их Судья, а Дух Святой - Царь не умирания и безсмертия.
(Стрим Батюшки).
 Суббота 25 ноября 2023 года. У кого-то уже может воскресение. 
И мы вместе опять, чтобы поговорить, послушать о важных вещах, которые касаются нашей жизни самым непосредственным образом, это не просто теория, не просто красивые рассказы о чем-то далеком для нас недоступном, а о том, что для нас доступно, близко и может стать нашей такой повседневной обыденностью. Вот в это трудно поверить, но все основано на вере. Бог Вышний, создавший нас, наш Творец, Который захотел стать Отцом некоторых из нас, Он построил отношения с нами на вере, потому что есть часть видимая для нас и часть невидимая, и то, что мы не видим, в то, что мы верим, то есть, Бог невидим, поэтому в Него можно верить. А потом Он проявляет Себя видимым образом каким-то в подтверждение нашей веры. 
Итак, мы знаем четко, точно, истинно от Бога, что Бог есть Один Единственный, но в Трех Лицах, Трех Ипостасях. На человеческом языке нет других слов, поэтому подобрали слова Ипостась, Личность, хотя они не отражают точно Сущности Бога, но другого просто не существует, поэтому мы оперируем теми словами, какие у нас есть, и какие Святые Отцы применили в данном случае с пониманием, что все равно до конца они не отражают то Существо настоящее, единственно существующее по-настоящему, Которым является Господь Бог. 
Итак, Отец, рождающий Сына и испускающий Духа Святого, то есть это все, что мы знаем о Троице. Внутри Троицы такое различие: Отец не рождается, ниоткуда не исходит, Он все время есть Сам по Себе, но Он все время рождает Сына и испускает Духа Святого - в этом разница между Лицами, во всем остальном Они не отличаются, то есть так Единый Бог проявляет Себя. И вот это устройство Самого Бога… прости, Господи, за неподходящее слово “устройство”, ну это понятно - это образ такой, потому как на самом деле Бог никем не устроен, потому что “строить” - <это когда> его кто-то строил, а Бога никто не строил, вот Он Такой. Поэтому прошу прощения за неудачные слова. Но суть в чем? Что Бог Такой, Он проявляет Себя только так: через рождение и через испускание. Соответственно, рождаемый Сын и исходящий Дух Святый и несут на Себе эти особенности, и проявляют их дальше в тварном мире. И вот КАК это проявляется, мы в своем бытии, в своей человеческой истории и наблюдаем, узнаем и переживаем. МЫ НЕ ПРОСТО СО СТОРОНЫ НАБЛЮДАЕМ, МЫ НАБЛЮДАЕМ, КАК ОНО ПРОИСХОДИТ С НАМИ, КАК ОНО НА НАС ДЕЙСТВУЕТ. И это очень важно знать, разуметь, понимать, осознавать, ведать и использовать это ведение, эти знания для правильного согласования нашего поведения, нашей воли с волей Бога, с Его планами, с Его промыслом. 
Есть такое выражение: в чем преимущество святых угодников Божиих по сравнению с другими людьми? Они не просто хотят творить волю Божию, ибо это любой верующий хочет творить волю Божью, а они знают ее и творят уже зная. А остальные люди хотят, но не знают, и поэтому они не могут творить, не потому, что они не хотят, а потому, что они не знают что делать, как делать и почему делать, и так далее. 
И вот берем, уже сразу переходим в эпоху Христа, когда Ипостась Сына Божия воплотилась, вочеловечилась в человеческом виде и стала Совершенным Человеком, оставаясь Совершенным Богом нераздельно, неслитно, и появилась новая Личность Иисус Христос, Который в Себе имел и Сына Божьего - полную Божескую природу, оставаясь Сыном Божьим со всеми Своими возможностями, способностями, Своими Божественными всеми качествами. Он вдобавок к этому получил совершенную человеческую природу, причем природу от Адама, не новую человеческую природу независимую от прежней, а вошел через Пресвятую Деву в родословную Адама, то есть по какому-то числу Он был потомок Адама, того первого человека во вселенной на земле, в мироздании. 
И вот задача Сына Божьего в Его воплощении, в том послушании, которое Он несет Отцу… опять-таки слово “послушание” тоже недостаточно отражает отношение Отца и Сына, потому что это на наш язык переводится, что Он Такой послушал и пошел. У Него, можно сказать, Он Сам хотел это делать, но еще и Отец этого хотел, Они совпадают всегда, потому что Бог Единый, у Них не может быть разногласий внутренних, да. Поэтому это такое послушание - Самопослушание, Он и Сам этого хотел как Бог, как Сын Божий, но, обладая человеческой природой, человеческим естеством, Он хотел избежать испивания из этой чаши вот этой горечи, этой скорбности, которая не свойственна Богу. У него Нет ничего неблаженного внутри, ничего скорбного, какого-то дискомфортного, вообще малейшего намека на какой-то такой негатив. А Ему тут предлагается пострадать за все человечество, за все грехи и так далее, и он понимает, знает, идет добровольно, но идет борьба вот этого Божественного, принципиального, невероятного, невозможного переживания скорби какой-нибудь, для Бога это исключено, с тем, что это Ему через человеческую часть уже Своего нового Богочеловеческого естества надо испить. (10:23)
То есть, вот здесь борьба Бога с человеком, она произошла внутри Господа Иисуса Христа. А в Писании именно Иаков, ставший Израилем, стал родоначальником самого Израиля народа, имена 12 патриархов, которых внесены на стены Небесного вечного Иерусалима. И вот ночная борьба Иакова с Богом, она, в том числе носит такой прообразовательный смысл будущего ночного борения Господа Иисуса Христа внутри Себя с Самим Собой, где смирение и послушание, любовь побеждают внутреннее несогласие Бога на скорбь. Но принципиальное отношение Бога к скорби, к горечи, к чему-то негативному, да, - всегда неприемлемость. 
И это Он закладывает и для Своих творений с той разницей, что для Бога это невозможно никаким образом, кроме, как если Он согласится найти способ устроить так, чтобы каким-то образом Он потерпел. А творение может попасть в это по каким-то сложившимся обстоятельствам, по ситуации, попасть в такое положение, что оно попадает в скорбное. И поэтому сотворенный чистый, святой Адам и его жена предупреждаются Богом о возможности смертью умереть в случае нарушения воли Божьей о вкушении от одного единственного Дерева познания доброго и лукавого. Одно единственное Дерево. То есть Бог открыл о возможности негатива для творений, которые имеют свободную волю и разум, они должны заплатить цену этой своей свободы, своей в неком смысле независимости от Бога. Они не программы, которые будут выполнять то, что в них заложено, они свободные существа, свобода которых распространяется и на то, что они могут не согласиться с Творцом своим, с Его планами, с Его промыслом о них самым лучшим, а могут согласиться, но согласиться именно свободно, принять это, как самое лучшее, опять как свой выбор. 
И вот люди пошли на эксперимент, и первой пошла женщина, она пошла на эксперимент, Адам был более послушлив Богу, чем жена. Жена не так общалась с Богом, как Адам, поэтому Адам был более в связке с Богом, а она была более свободна, еще более независима. А уже между Богом и нею стоял Адам, у нее уже был выбор: или Бог, или Адам, у Адамы выбора не было - Бог и все. Жена появилась после Бога, а у нее сразу появился <выбор> -  и Бог и Адам. И она решила проэкспериментировать, выбор такой сделала, неудачный - да. 
Но Господь Бог предусмотрел и возможность такого выбора людей и промыслил все, что будет после. То есть это не было для Него вот какой-то неожиданностью, каким-то, как говорим мы, сюрпризом. Он ожидал, что может быть и так, и пошло по этому сценарию. Поэтому все другие сценарии для нас схлопнулись, мы не знаем, как оно было бы иначе все. Мы можем только догадываться, предполагать, но это все неточно, все смазанно... Единственное, что мы можем предполагать более-менее ответственно - это, ссылаясь на слова самого Господа Бога в благословении, сотворенном Адаму и жене его еще до падения: “И благословил их Бог,”, - благословил сначала, да, - “а затем сказал: плодитесь, размножайтесь, и наполняйте землю.” <Быт. 1:28>.
Наполняйте, то есть есть некая полнота, да, но если вы любой сосуд возьмете или любую комнату там, или помещение, то его можно наполнить только конкретным числом чего-то, да, вещества или людей там, или предметов, то есть нельзя вместить больше, чем оно вмещает. То есть эта вот ВМЕЩАЕМОСТЬ, ОНА ПРЕДУСМОТРЕНА БОГОМ: СООТВЕТСТВИЕ ВМЕЩАЕМОСТИ И ВМЕЩАЕМОГО. ВМЕЩАЕМОЕ НИКОГДА НЕ МОЖЕТ ПРЕВОСХОДИТЬ ТО, КУДА ОНО ВМЕЩАЕТСЯ, иначе все будет наружу выпирать, вылазить, выливаться, не входить и так далее. Поэтому земля была создана с таким расчетом, чтобы принять все человечество, которое не подлежало смерти, умиранием смертью - вот рождаются, рождаются и живут, и живут, и не умирают, и живут, и не умирают. Значит, трудно представить, но был такой план. И поэтому нет смерти, нет убийств, ничего нету, да, все блаженно, и вот они наполняют весь космос. То есть не только планета Земля, да, все, весь космос, все, все, везде, вот, и пока это шло, не знаю сколько времени на это ушло: сотни тысяч лет, десятки тысяч лет, миллионы лет, не имеет значения. Если смерти нету, какая разница? Время все работает на людей, на пользу им. И поэтому они бы наполнили всю землю, и затем бы уже Господь стал распределять, кого выбрать на Небо, кого на Небо Небес, кого оставить на Земле и в Раю. Но это не сложилось, и мы только знаем, что оно могло бы так быть именно вот в наполнении, а все остальное мы не знаем. 
Но сложилось так, что в жизнь, в бытие людей вошла смерть, как некое явление, которое, с одной стороны, как попущение Божие, оно наказательное попущение, но Бог Сам смерти людям не может причинить, Он не может Сам Свое творение умерщвлять, поэтому Он поручает это другим творениям Своим. И некое творение - эта тайна, мы не знаем, оно является нашим врагом, оно во вражде и поэтому оно со своей сознательностью, прилежанием умерщвляет людей. То есть вошло тление, тление – это смерть в рассрочку, то есть смерть через тление, даже если нет убиения по дороге, резкого прекращения жизни, то, в конце концов, само тление доводит человека до невозможности его душе оставаться в его теле. (20:00) А вот распад тела и выход души, отделение души от тела и есть смерть, другого понятия смерти нет. Это об этой смерти мы говорим, о человеческой, не о духовной смерти, когда от Бога - это вторая смерть, а вот об этой смерти нашей, то, что мы все переживаем. И мы стали жить смертными, то есть безсмертные люди, условно они были, но безсмертными - стали смертными. И Бог повторяет уже на этот случай благословение: “Плодитесь и размножайтесь” в новых уже условиях после грехопадения, обладая тлением и смертностью, программа-то Моя не меняется в принципе: наполняйте землю, но земля сокращается до одной планеты, которая носит имя Земля. А человек сделан из земли, да, из земли, не в смысле из планеты Земля, а из вот этого вещества, в котором все элементы, которые в мире тварном присутствуют, поэтому “земля и в землю отойдешь” <Быт. 3:19>, - сказал Господь после грехопадения. И смотрите, что получается, земля как творение, планета Земля как творение и почва сверху - суша, и человек, сделанный из этой почвы, это по происхождению одно и то же, а по результату уже разное. Земля остается землей, почва - почвой, а вот человек - это уже по образу и подобию Божьему созданное существо высшего ранга, высшее творение Бога, сочетающее в себе материальное и вещественное с духовным, Божественным, невидимым. Такого сочетания больше нет ни в ком. Потому что Ангелы, духи, там все остальные просто материально-вещественные существа, да, с душой в крови, но не духовные, а человек и то, и то. Он для двух миров создан. И поэтому, ЧТО В НЕМ ВОЗОБЛАДАЕТ, ТО И ОПРЕДЕЛИТ ЕГО ВЕЧНУЮ ЖИЗНЬ. ЕСЛИ В НЕМ ПРЕОБЛАДАЕТ НЕБЕСНОЕ, ДУХОВНОЕ, ТО ЕГО ПОТЯНЕТ НА НЕБО, И ЕГО ВЕЩЕСТВО УТОНЧИТСЯ, НЕ ИСЧЕЗНЕТ, НО СТАНЕТ СПОСОБНЫМ ПРЕБЫВАТЬ НА НЕБЕ. А ЕСЛИ ОН НЕ СМОЖЕТ ВЗЛЕТЕТЬ, КАК ГОВОРИТСЯ, КРЫЛЬЯ НЕ ВЫРАСТУТ, ТО ОН БУДЕТ НА НОВОЙ ЗЕМЛЕ, ГДЕ ПРАВДА ОБИТАЕТ, ОН БУДЕТ ПРАВЕДНИКОМ, ПРАВДА ОБИТАЕТ И ГДЕ РАЙ БУДЕТ ВЕРШИНОЙ. Сад Эдемский, да, будет вершиной вот такого, значит, времяпрепровождения - такой курорт для землян новых. Вот, как бы выбор только в этом состоит. И тот хороший, а тот еще лучше, но опять-таки лучше для того, кто его знает. Кто не знает, вот летчики летают и на небе им хорошо, а другие не летают и на земле тоже себя нормально чувствуют. То есть, кто не летает, тот не знает, что можно летать, поэтому он не знает вот этого удовольствия, счастья полета. Значит, будет разделение человечества на земное и небесное. 
И вот смерть поколениями, поколениями, поколениями забирает людей, они прекращают свою жизнь, и она переводится в состояние иное. Тело прекращает вообще жизнедеятельность и поступает в землю как просто вещественная субстанция, которая, соответственно, разлагается на составные части, поедается червями, да, и вот там, в лучшем случае, косточки наблюдаются, а иногда сжигают, или ядерный взрыв там происходит, и испепеляется человек. Но тем не менее, остаются этого человека конкретные, исходные данные, по которым он будет восстановлен полностью, потому что воскрешение - это не просто оживление только что умершего трупа… Потому что мы в Евангелии имеем случаи воскрешений, как возвращение к жизни только что недавно умершего, буквально считанные минуты, часы, там с Лазарем четверо суток - это самое позднее, кого воскресил Господь, это Лазарь, он уже смердел. Всех остальных воскрешал еще раньше. Вот девочка, отроковица двенадцати лет, только умерла, Он пошел тут же воскресил. Несли на похороны сына вдовицы города Наина, Он воскресил, воскресил, потому что он вернул к жизни. Но это разное: вернуть к жизни еще недавно умершего, он еще вот, вот, вот, только вот вчера ходил, и восстановить несколько тысячелетий назад, полностью истлевшее тело, или сгоревшее, и так далее, восстановить его, да, еще в новом качестве и так далее - вот это воскресение... оно воскреснет все в любом состоянии, кто только жил, как человек, он воскреснет. 
В общем, все воскреснут уже в одном возрасте примерно. Уже даже понятие возраста будет непреложимо. Это мы по-старому мышлению называем это как возраст. Человечество потеряет возраст, но будет безвозрастным. Оно будет просто вот так выглядеть. И мы сравниваем примерно, примерно, это вот так уже по старому примеряем, вот на 33 года, как Христос. Вот примерно, все будем выглядеть как Христос, потому что Христос явил образ того, каким будет человек в принципе вечно. Он же не стареет сейчас, Он как ушел, вознесся, все, Он зафиксировал. Поэтому вот фиксация, 33 года, да, вот, ну, обновленные, улучшенные, все никаких недостатков нет наших: ни родинок, ни всяких там бородавок, искажений, искривлений, никаких патологий, ничего не будет, все будет совершенно. Вот. И прекрасное, и благоухающее, и радующее глаз, и так далее. Ну и по всем направлениям, параметрам, свойствам, качествам, по всем естеству человеческому, все, и дух, и душа, и тело, и все, все, все будет совершенным, все будет прекрасным, все будет радующим и Бога, и нас, и друг друга. 
И вот новый промысел пошел, да, по новому сценарию промысел Бога пошел, то есть, раз вы не хотели жить не умирая, и наполнить землю, наполняйте другим способом, числом. Земля она же, как планета ограничена, ну, вы будете наполнять вымиранием: поколение вымерло, следующее родилось, поколение вымерло, родилось, поколение вымерло, родилось, и таким образом набирается число людей, известное только Богу, которые будут жить в Пакибытии, в открывшейся Вечности, на Новой Земле, где правда обитает, старая “<земля> сгорит и все дела на ней сгорят” <2 Пет. 3:10>, да, вот и Рай будет принадлежать Земле, вот такое особое место курортное, и Небо, и Небо Небес, и Престол - вот это устройство, да. И люди будут определены по всем этим <местам>, кроме Престола… на Престоле, кстати, тоже будут сидеть Ипостаси уже с вочеловеченной частью Своей, поэтому как бы Человек и на Престоле будет, Богочеловек только присутствовать. Итак, есть Богочеловечество и человечество. 
А пока получается, что земля наполняется мертвыми телами, и чем дольше люди живут, чем больше их умирает, тем больше они наполняют Землю: “земля есть и в землю отыдеши”. Но они уже наполняют ее не из той почвы, которая была взята для творения, а той почвы, которая уже по сотворению, она разлагается, но она остается человеком. (30:00) Поэтому эти места называют кладбищами, а слово “клад” - хранилище кладов, сокровищницы, да, а вот похороны, хранить, сохранить смысл да, сохранить нечто ценное, закрыть в землю склад, клад, драгоценность какую-то. Вот тела драгоценные, вот них хранятся, могилки офрмляются, да, показывается, что это не просто там непонятно что, мусор какой-то там, нет, это вот та ценность, которая будет восстановлена в виде нового вечного человека. Вот, ну получается земля превращается в кладбище, наполняется мертвыми телами до какого-то… то есть идет тоже наполнение: “наполняйте землю”, но уже наполняют они, к сожалению, не жизнью, а смертью. 
И вот эта проблема стала для нас проблемой, проблема смерти и она угнетала всегда нас по всем направлениям, потому что и жизнь обезсмысливается, и не очень-то хочется действовать, и что-то делать, и так далее. В общем, СЫН БОЖИЙ БОЖИЙ ПРИХОДИТ, РОЖДАЕТСЯ, СТАНОВИТСЯ ЧЕЛОВЕКОМ И ПОБЕЖДАЕТ СВОЕЙ СМЕРТЬЮ, НА КОТОРУЮ ДОБРОВОЛЬНО СОГЛАШАЕТСЯ НА КРЕСТЕ, ПОЗОРНОЙ СМЕРТЬЮ И ПОПИРАЕТ СМЕРТЬ, НЕ УПРАЗДНЯЕТ, А ПОПИРАЕТ, ОТТЕСНЯЕТ, ЗАБИРАЕТ ПОЛНУЮ ВЛАСТЬ, НО СОХРАНЯЕТ ДОСТУП даже к христианам, христиане продолжают умирать, начиная с Апостолов, все Апостолы умерли, кроме Иоанна Богослова, он единственный, кто преобразился, вот, значит, смерть их всех косила, косила, косила. Но попрание смертью смерти, Христовой смертью смерти нашей, привело к тому, что Сын Божий обезпечил всему человечеству умершему, всем, кто умер, умирает или когда-либо еще умрет, обеспечил возврат к жизни. И возврат уже окончательный, совершенный к полному безсмертию. То есть смерть будет упразднена, пока она попрана, она будет упразднена окончательно. 32:54 
Об этом в Писании наперед сказано: “последний враг упразднится, - смерть, и будет ввержена в озеро огненное, в изоляцую полную за ненадобностью. Таким образом, Сын Божий, БогоЧеловек Иисус Христос становится Царем Воскресения. А Воскресение связано с Судом, потому что Господь воскрешает человечество для Суда. Поэтому Он является Царем Воскресения и Судией человечества. Почему? Потому что Он рождается и закладывает само рождение - способ появления новых людей от Адама, Адам не был рожден, он был сотворен и жена его была сотворена, но от них пошла уже рождаемость людей, то есть люди появляются на земле и наполняют ее путем рождаемости. А поскольку в их жизнь вошла смерть, то появился новый вот этот дуализм, дихтомия (Справочно: Дихотоми́я (греч. διχοτομία: δῐχῆ, «надвое» + τομή, «деление») — раздвоенность, последовательное деление на две части, более связанные внутри, чем между собой. ), как вот свет - тьма, добро - зло, это было уже до сотворения человека, появилось третье: рождение и смерть. То есть посмотрите, падшие духи и вообще ангелы, они же безсмертны, и по падению они безсмертны. Ангел не может убить ангела, святой ангел не может убить падшего ангела, падший не может убить святого, то есть у них была война не на уничтожение, не на разрушение ангельского естества, оно неразрушимо, просто дух неразрушим, а на вытеснение с этой зоны, с этой территории, с этого пространства. То есть там идет пространственное. Победа в вытеснении с одного пространства на другое, с Неба вытеснены на землю, например, в космос падшие духи, теперь они рассеяны по всему космосу и на земле, и под землей. Но под землей - это тюрьма, а они надзиратели там пока. Ну это тюрьма - ад, а она будет брошена в озеро огненное, поэтому на этом мы не зацикливаемся. Ад - это временное явление. Так же много чего другого. Просто Бог решил, как поступать с умершими людьми. А ведь умирающие люди, смертные, поэтому они смертные, что умирающие смертью. По разлучению души с телом нуждаются в помещении их души в одно место и тела в другое место. Для тела придумали кладбища, могилы, склепы или превращение в пепел, ничего нового никто не мог придумать, вот такие варианты с телами. А вот с душами все не так обстоит, как людям внушалось или воображалось. Есть души активные, которые святостью, общением с Богом обеспечили себе активное пребывание по смерти. Причем сначала это было в Шеоле, как мы видим из рассказа Господа, что Авраам беседует с умершим богачом <Лк. 16:19-31>, то есть было Лоно Авраама. То есть души шли все в Шеол, в ад, но не в мучение, а в такую зону Лона Авраама, где они просто ожидали. Ожидали, пока Господь явится, их воскресит и заберет на Небо. Небо – это единственное место, где можно собирать души. Души. Поэтому Бог открыл нам через пророка Ездру в Писании, что существует хранилище душ: большинство людей, которые в течение жизни земной с Богом не устанавливают постоянную связь, не становятся святыми угодниками Божиими, они остаются без дела, их нет смысла просто так содержать, негде. Во-первых, Новой Земли нет для них, а они на Новую Землю определены, а еще старая не сгорела и дела на ней <2 Пет. 3:10>, поэтому Новой Земли нет и помещать их некуда. Потом души на земле – нелепость, надо в тела возвращать, поэтому до воскресенья им делать нечего, негде и не для чего, потому для большинства человеческих душ устроены хранилища, где они погружаются в сон. Это такой анабиоз, такой сон, в котором продолжается некое обучение через наведение. Они живут во сне. Как это? Что это? Мы не знаем подробностей. Но то, что они хранятся, это и даже в книге Откровения показано, что даже души у людей, убиенных за непринятие, непоклонение зверю антихристу, непринятие его начертания, его числа, его имени, они на Небе под Божьим Жертвенником были собраны. Они не были усыплены, как предыдущие все души, потому что все-таки под Жертвенником. А на Жертвеннике жизнь идет еще, да, там приносятся жертвы. Но они в тоже время ограничены, они не ходят по Небу или в Царство там, а только под Жертвенником. Поэтому, естественно, если… вот почему нельзя души оставить вне хранилища? Начинается ропот, и Священное Писание нам это иллюстрирует, Бог не скрывает. Говорят: “Господи, - они к Богу обращаются, они Божьи люди, они за Бога пострадали, - Доколе ты не отомстишь за нашу кровь?” <Откр. 6:10>, туда-сюда, почему же? Вот это отмщение, сатисфакция, она приводит к тому, что они должны быть воскрешены, то есть они торопят свое воскресение. И Бог их, Иисус Христос, воскресит прежде Всеобщего воскресения, как Он воскресил ВетхоЗаветных праведников, сходя во ад душой, уже тем воскресением для Неба, так и их воскресит еще до Всеобщего воскресения. И вот эти, кто воскрешены, они на Суд не идут, они уже Суд понесли, находясь в Шеоле там, ожидая под Жертвенником, то они уже свой Суд понесли. Потому что само предание смерти есть уже дело Суда Божьего - это уже плата, это некая плата, а если мученическая смерть - это плата с переплатой даже, потому что венцы даются за переплату. “Им дали белую одежду, - успокоили там, - потерпите еще” <Откр. 6:11>. То есть, когда душа и неактивная такая, как вот святые могут ходить, помогать людям там и то же время, не в анабиозе, не во сне, то она вот там сидит, и, ну скучно, и начинает там что-то, вот, к Богу обращаться, вопиять и так далее. Он их успокаивает, утешает. То есть и на этом примере мы видим, как бы было, если бы все души умерших, да, вот там бы сидели, ждали непонятно чего, земли нет, места нет, тела нет. Поэтому в Символе веры там стоит: “чаю Воскресения мертвых”, то есть мертвый человек, душа мертвого человека, она не чувствует себя нормально, она осознает себя человеком, а не душой, поэтому он чает воскресения, чтобы стать опять полноценным человеком или Богочеловеком, ну никак не остаться душой и радоваться жизни. Да, душе хорошо там, но именно как душе, а не как человеку. А человек — это человек, это не душа, это не ангел. Если он даже равноангельный по состоянию, но он материальную часть имеет, он тело имеет, а его тут нет. А у нас тело… через тело мы и причащаемся и Тела, и Крови. Это душа не может причащаться Тела и Крови Христовой, пресекается участие в Евхаристии, она вот присутствует, слушает пение и все, ангельское пение слушает, но она не может причащаться, а мы блаженны, что тело носим, потому что мы можем причащаться, и чем дольше мы живем в теле, тем больше мы можем причащаться. Было бы лучше вообще не умирать и причащаться всегда. 
То есть Христос — это Бог и Царь Воскресения, почему мы и прославляем так Его на Пасху - Переход Пасха, но Он проводит людей через смерть: “И сущим во гробах жизнь даровал”. Понимаете? Сущим во гробах, то есть Он не может даровать жизнь не сущим во гробах, а именно сущим во гробах. Чтобы получить то, что Христос дал человечеству, надо пройти через смерть, свою личную физическую, биологическую смерть. И тогда получишь все дивиденды и все венцы там, и воскресение уже в то вечное молодое качество, прекрасное, безвозрастное - и это все заслуги Христа, Он искупил нас от проклятия. Чем устроил спасение от смерти, от ада? Тем, что души идут не в ад, а либо в хранилище, либо активные; а от смерти, что воскресенье расстроит все, что смерть наделала, Он вернет еще в лучшем виде. Но само умирание не прекращено. У Него не было еще возможности человечеству это как дар внедрить, то есть люди еще не готовы были. В Себе Он это сделал, то есть Он через два дня воскрес на третий день, и уже Он стал Безсмертным, как Человек совершенным Безсмертным. Но это распространяется на всех христиан, а не на остальное человечество не христианское. Христиане имеется в виду те, кто в Церкви Христовой, то есть те, кто к Небу призваны. Потому что те, кто в Церковь не идут, они в земной жизни будут Вечной жить, ну кроме тех, кто стали демоноподобными. Это особые, мы сейчас не говорим о них, хулители Духа Святаго, демоноподобные. 
Поэтому по промыслу Божию есть же еще одна Ипостась, Которая не рождается, а рождение и смерть, да мы говорим: “рождение и смерть”, а если нет даты рождения, то нет и даты смерти, понимаете логику Бога? Поэтому в конце времен для последнего человечества, живущего в преддверии искушения Зверем, и все события последующие, то есть особое время, последнее именуемое, вот, Бог предусмотрел Пришествие на Землю в виде БогоЧеловека уже Духа Святаго, Ипостась Духа Святаго. Ипостась Духа Святаго в Себе, как в Человеке, делает другое, нечто другое, чем делал Христос, Она не будет повторять то, что делал Христос, в этом нет смысла, уже это сделано. Зачем повторять то, что уже сделано? Она будет работать над тем, что еще не сделано. Поэтому кратко, там, без всяких деталей объяснения, что делается? Вводится человек неумирающий, ибо Дух Святой никогда не умрет, как Человек. Он появится, но никогда больше не умрет: никаких Голгоф, никаких смертей, никаких болезней, ничего не будет. 
Поэтому ПОЯВЛЯЕТСЯ НОВЫЙ ТИП ЧЕЛОВЕЧЕСТВА ДУХОСВЯТОВСКОГО - ЭТО ТАКИЕ ЛЮДИ, КОТОРЫЕ ОТКЛИКАЮТСЯ НА ЗОВ ИПОСТАСИ ДУХА СВЯТАГО. И В ДОПОЛНЕНИЕ КО ВСЕМУ, ОБЕСПЕЧИВ СЕБЯ ПОКАЯНИЕМ, ВОСКРЕСЕНИЕМ, ИМЕЯ ЗАПАСНОЙ ПАРАШЮТ НА СЕБЕ - ВОСКРЕСЕНИЕ, ОНИ ПОЛУЧАЮТ НОВЫЙ ПАРАШЮТ - БЕЗСМЕРТИЕ, НЕТЛЕНИЕ, А ЗНАЧИТ, БЕЗСТРАСТИЕ, БЕЗГРЕШИЕ, ИБО ЭТО БАЗА, ПОЛУЧАЕМАЯ ДАРОМ ОТ БОГА МИЛОСТЬЮ БОГА, НЕ КАКИМИ-ТО ЗАСЛУГАМИ, ТОЛЬКО ЧЕРЕЗ ВЕРУ. 
Возвращаемся на начало христианства. И это “по вере, а не по делам” <4:6>, - пишет Апостол Павел, по вере получаем ни за что, по вере в Бога: “верил Авраам в Бога, а это вменилось ему в праведность” <Рим. 4:3>. А МЫ ВЕРИМ ДУХУ СВЯТОМУ И ЭТО ВМЕНЯЕТСЯ НАМ В БЕЗСМЕРТИЕ, В ОБОЖЕНИЕ, И МЫ СТАНОВИМСЯ ОБОЖЕННЫМИ ЛЮДЬМИ, которые не просто родились от Бога, потому что рождение от Бога не означает, что мы лишаемся смерти человеческой, все, рожденные от Бога, умирали, не только до Купели Крещения, но и после Купели Крещения. И душами ждут исполнения Символа веры: “чаю Воскресения мертвых”. А человечество делится на умерших и живых, в физическом смысле умерших. И поэтому над умершими властвует Христос, и Он их ждет через Воскресение на Суд, кроме Церкви. Церковь, члены Церкви, они не будут судиться. (50:00)
 А вот здесь члены Церкви уже Суд проходят тем, что они становятся безсмертными, неумирающими, даже своей вот этой физической смертью, которую Бог… снимает вот это проклятие: “земля есть и в землю отыдеши” <Быт. 3:19>, Он снимает это от этих, именно последних <людей>, которые принимают это благовествование неумирания. И ДУХ СВЯТЫЙ ЭТО ДЕЛАЕТ, И МЫ СТАНОВИМСЯ ПОДОБНЫМИ, НЕ ИМЕЮЩИМИ СВЯЗИ “РОЖДЕНИЕ-СМЕРТЬ”. МЫ КАК БЫ ИСХОДИМ ИЗ СМЕРТИ, ПЕРЕСТУПАЕМ ЧЕРЕЗ СМЕРТЬ, НЕ ДАВАЯ ЕЙ В СЕБЕ МЕСТА, МЫ - ПОБЕЖДАЮЩИЕ СМЕРТЬ. А побеждающим смерть Христос обещает от Бога много-много даров, потому что они, как бы избавляют Его от работы воскрешать их, то есть Он готов любого воскресить, но еще лучше, если ты вообще не будешь нуждаться в этом.
 Поэтому им обетования совершенно другие, чем воскресникам. Неумиральщики выше воскресников. Поэтому сказано в Писании: “блаженней, кто оставятся, чем те, кто заберутся смертью”. Это принципиально. И те блаженны, и те блаженны, но блаженнее те, кто и не умрут, и потом не воскреснут, чем те, кто умрут и потом воскреснут. Об этом сказано, кто блаженнее, потому что они все увидят и не умрут. А те будут умирать и потом Бог их воскресит. И уже на суд они вообще… неумирающие на Суд не идут, они уже боги, а боги не судятся. Члены Церкви не судятся, а боги тем более не судятся, а они и члены Церкви, и боги. Поэтому Дух Святой делает Свою задачу, решает этот вопрос и, с Его рождением, с Его появлением на Земле, как Человека… Человек не может иначе <существовать>, как родиться, поэтому здесь, как Дух Святой Он исходит от Отца, а как Сын Человеческий Он должен будет родиться от Девы, Той Единственной Матери Бога нашего. Вот. И привнесет в человеческую природу способность, не умирая, переходить в Царство Божие, потому что Дух Святой еще есть Царство Божие, пришедшее в силе. 
Господь Иисус Христос - Царь Воскресения пришел и сказал: “покайтеся, ибо приблизилось Царство Небесное” <Мф. 4:17>. Царство Небесное - это Дух Святой, “Царю Небесный” называем Его. Вот. А здесь оно приходит в силе в Лице Духа Святого. И что сказано? “И будет Он пасти народы, народы, жезлом железным” <Откр. 12:5>. Какие народы? Вот эти земные. Пасти. Пасти, да? То есть управлять. Вот. Но не через страх смерти, не через убийства, потому что, когда Дух Святый воплотится, убийства прекратятся, смерть прекратится, смерть будет упразднена и брошена в озеро, последний враг. Поэтому последними из людей, значимых в истории, кто претерпит смерть общечеловеческую, это будут Святые Пророки Божии Илья и Енох. И искушение Зверем является последней возможностью, где будет идти война с употреблением жизни и смерти, где люди будут еще умирать. Все казни, все события происходят до этого. Потом в самом царстве Зверя последние смерти. И в этих последних смертях, в которых будет много мучеников, они вскоре воскреснут, у них не будет большого диапазона ожидания. Тем не менее какое-то время они будут ждать. Вот. А последними Илья и Енох. И после этого уже даже Зверь и его лжепророк не будут убиенны, они не претерпят смерть физическую и оба живьем будут брошены в озеро огненное живыми, неумервщленными. Почему? Потому что упразднилась смерть для всех, даже для таких суперзлодеев, как Зверь и его лжепророк, смерть уже не властна ни над кем. Человеческая природа освободилась от смерти, даже в лице самых ярых злодеев. Поэтому последнее, что будет решать: не смерть, а Суд. Суд возможен только над живыми, живущими и неумирающими. ТАМ НЕТ ПРИГОВОРА К СМЕРТИ, СМЕРТНОЙ КАЗНИ НЕ СУЩЕСТВУЕТ В БОЖЕСТВЕННОМ СУДЕ. Там есть изоляция, то есть пространство, перемена пространства. Вот в Писании это очень четко прописано, есть вот наше пространство: “а этого свяжите по рукам и ногам и бросьте во тьму внешнюю” <Мф. 22:13>. Тьма внешняя и свет внутренний. То есть свет - мироздание и тьма внешняя по отношению к мирозданию. Вот это озеро огненное - там тьма, там изоляция, там апокатастасис. Все. Мы там больше ничего не знаем: для нас они исчезли. И вот есть только апокатастасис для них там и все. Но это уже не наше дело, будет Бог там заниматься. Вот. Для нас они исчезли и все. То есть идет вытеснение, а неумерщвление. И поэтому они и мучиться будут цельные люди и духи, а не какие-то расчлененные: душа отдельно, тело отдельно - не будет больше этого. И вот это завершает Дух Святой. Поэтому Господь говорит: “лучше Я уйду, потому что если Я не ухожу, то вы будете умирать. И потом Я вас воскрешу, конечно, но умирать и воскресать это одно, а когда придет Дух Святой, то вы уже сможете не умирать, а это лучше”. Он не сказал, что “Я плохо делаю”, сказал: “но Он еще лучше делает”, “Я делаю очень хорошо, потому что для всех умерших другого способа нет”, у них надежда только во Христе. Все умершие молятся на Христа и ждут от Него - Он их Царь и Бог. И мы, если кто из нас умрет, то же самое, мы надеемся только на Христа, потому что Он воскресит и все. Но, кто еще живой и слышит это благовествование, он может выбор сделать другой, по вере своей сделать этот выбор и, не умирая, жить, и перейти в жизнь вечную без умирания вот этого общечеловеческого ранее неизбежного для всех. Оно становится избежным, Бог дарует нам силу и разум, ведение побеждать смерть, нашу смерть личную, и мы начнем ее отторгать. Мы начнем в лице живых, живущих нынешних, немощных, как говорится: “худое мира избрал Господь, да посрамит значащее” <1 Кор. 1:27>, отметать смерть. То, что они не могут все наукой, медициной и всем, они не могут этого добиться, они могут там оттягивать на десятки лет, максимум, оттягивать, откладывать смерть. Избавиться они от нее не могут. “Ниже врачеве воскресят” <Ис. 26:14>, - написано в Писании, врачи даже воскрешать не могут, тем более не позволить человеку вообще умирать никогда - это невозможно. А вот нам это возможно. И мы будем каждого… смерть будет пытаться, она не оставит, пока она же в озеро не брошена, она будет пытаться приходить по словам Господа, что “сатана идет и не имеет во Мне ничего” <Ин. 14:30>, не имея даже ничего, она будет пытаться забрать, потому что это ее действие, она иначе не может, это ее дело. А мы, обладая силой от Бога, ведением, будем ее отторгать, отсылать, давать ей пощечину и отсылать от себя, то есть не допускать ее к себе. Вот такую силу дает нам Бог Дух Святой сейчас. И соответственно, надо нам не просто же смерть отогнать, а перестроиться из тленных в нетленные, но не по щелчку пальцев, а как процесс. Мы уже, как бы по какому-то процессу дошли до вот этого до чего дошли. И следующий этап - это только вот разделение души с телом. (1:00:00) Поэтому нам надо изменить сам процесс от тления в обратную сторону к вечной молодости, к вечной свежести, к вечной силе, к вечному нетлению. Уже со смертью мы не говорим. Вопрос отогнали и все. А вот тление продолжает в нас действовать, мы - сыны тления, согласившиеся верой на неумирание, мы остаемся сынами тления, поэтому продолжаем болеть, страдать. Значит, патология органов, да, то, то, - все пока продолжает действовать и более того, она может достигать кризисных пределов перед тем, как пойдет изменение. Не у всех, но по-разному, но у некоторых могут быть и такие моменты. Поэтому сначала мы используем все существующие знания, средства медицины, науки и так далее, чтобы как можно дольше использовать их, чтобы продержаться, как можно дольше. Потому что процесс этот очень такой сложный, из частей состоит, поэтому сложенный. Он имеет в себе божественную составляющую, имеет в себе церковную составляющую благодатную, имеет в себе вероучительную такую благовествующую составляющую.
Вот и Земная Церковь, она была все сиротствующей, потому что Небесная Церковь на Небе, и общение было только через богослужение, через иконы, а так вот редкие только святые сподоблялись личного посящения Богом, Богородицей или Святыми Угодниками, уже отошедшими к Богу. Вот единицы, да, все это описано в житиях, редкие случаи и так далее. Вот поэтому в целом Церковь Земная и Небесная активно не общались. Сейчас меняется все, приближается Царство Божие на Землю, и естественно, Небесная Церковь становится близкой, и начнется взаимообщение более темное и более проявленное, то есть мы наяву начнем лицезреть и души святых Угодников Божиих, как Николай Угодник Чудотворец, будут душой приходить, и тех, кто в телах, допустим, Илья, Енох, Иоанн Богослов, Пресвятая Богородица и Господь наш Иисус Христос, они будут и в телах приходить к нам, и мы сможем общаться, взять благословение, прикоснуться, поцеловать ручку и так далее. 
Вот это начнется на самом деле. Поэтому наша вера получит удостоверение уже, как в реальность войдет, да, и мы на Богослужениях, прежде всего на Богослужениях это будет, будем принимать Небожителей членов Небесной Церкви, как уже Единой нашей Церкви. И они с нами будут, соответственно, приходя к нам, они будут не просто нас утешать там и повидаться, да, а действовать согласно промыслу Божьему, помогать нам в той задаче, которую они в свое время не могли решить, она перед ними не стояла, да, то есть отражения смерти, неумирания, выхода из тления в обратную сторону - омоложения, называемое там омоложение. Но омоложение не в смысле нашего человеческого вот, да, я возвращусь в то <состояние>, каким я был там в 33 года, нет, я не к своей молодости возвращаюсь, а к вечной молодости Христа, то есть безвозрастности Христа вечной, вот, которую условно называем “33 года”. Вот к этому мы движимся состоянию, то есть совершенно в другую сторону ко Христу, Христос образец, а когда будет Дух Святой, то к Духу Святому, как к Человеку, да, мы движемся вот к этим качествам. Вот это начнется все в ближайшие годы, оно уже началось, но пока это еще идет на уровне переваривания, смыслов, планов, промысла вот этого вмещения. 
Это очень трудно вместить, потому что до этого всё говорило о другом: “смерть”, “все умрете”, “память смертная” там, “помни и вовек не согреши” - все другое, да, даже в Церкви это все было основано на смерти, панихиды, там все, все, вот меняются корни, поэтому это надо вместить еще. Господь говорит Своим ученикам: “сейчас многое имею сказать, но вы не можете вместить” <Иоан. 16:12>. Вот то, что тогда не могли вместить, сейчас мы вмещаем, вот нам Бог говорит то, чего раньше люди не могли вместить, потому что очень трудно за тысячелетия вместить, что можно не умирать, но это будет через 2000 лет, например, вот Апостол сказал бы, ну и что, от этого легче жить стало бы? Нет. А нам говорится, потому что мы можем этого достигнуть реально, войти в это, быть в этом, получить это все, все обетования. МЫ НАЧИНАЕМ ЭТИМ ЖИТЬ, ЭТО НАШ НОВЫЙ СМЫСЛ, НОВАЯ ЦЕЛЬ, МЫ ЗАХВАЧЕНЫ ЭТИМ, МЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ПАССИОНАРНО-АКТИВНЫМИ, ЭТО ВСЕ ПРОИСХОДИТ, НАБЛЮДАТЬ, КАК ЭТО ВСЕ ПРОИСХОДИТ В СЕБЕ, РАДОВАТЬСЯ ЭТОМУ И РАСПРОСТРАНЯТЬ ЭТО ИЗ СЕБЯ ВОКРУГ, на кого Бог даст нам эту силу живительную, даже мы сами станем источниками этой жизни, не только носителями, не только сами живущие, а и реки воды из нас потекут из каждого черева нашего, да. Вот и это делает Дух Святой с нами.
Поэтому мы молимся не только “Господи Иисусе Христе Сыне Божий, будь многомилостив мне многогрешному!”, а “ГОСПОДИ ДУШЕ СВЯТЫЙ ЭММАНУИЛЕ, БУДЬ МНОГОМИЛОСТИВ МНЕ МНОГОГРЕШНОМУ!”, “Господи Душе Святый Эммануиле, будь многомилостив мне многогрешному!”, “Господи Душе Святый Эммануиле, будь многомилостив мне многогрешному!”. Есть Иисусова молитва и есть СВЯТО-ДУХОВСКАЯ МОЛИТВА. ОНА РАБОТАЕТ НА ОЧЕНЬ БЫСТРОМ ЧТЕНИИ, И ОНА БОЛЕЕ ВЫСОКОЧАСТОТНА, ЧЕМ ДАЖЕ ИИСУСОВА МОЛИТВА. Великопнейшая Иисусова молитва, но она работает на воскресение, на восстановление жизни, а эта работает на непрекращение жизни, на улучшении ее, на переход в вечное, безконечное состояние. Поэтому и той, и той молитесь, верьте и в воскресение, и Пасху празднуйте, но и верьте теперь уже в новые дополнения, как бы новые приложения от Бога - в неумирание ваше. Вы можете не умереть, не претерпеть смерть - в этом ваша исключительность последнего набора. 
И не путайте Церковь и человечество. Все человечество в Церковь не приглашено, Церковь создана на Петре, на особом избранном человеке. Церковь врата ада не одолеют - это особая элита человечества, куда входят только избранные Богом, они рождаются от Бога, они для Неба, Церковь - для Неба, а остальные - для Земли, большинство людей, народы.
 Поэтому Дух Святый будет пасти народы, а пасти когда? Когда? Когда уже смерти не будет. И люди перестанут бояться смерти. Ее нет. Все, люди перестали умирать. А еще продолжают рождать. Сатана будет связан, бесы все будут связаны. Царство Небесное - филиал на Земле будет в виде Стана возлюбленных, да, такое посольство, где Христос и Дух Святой будут обучать людей, к Вечности готовить. А остальные люди будут жить - вот эти простые народы, где будет все само цвести и пахнуть, не надо трудиться, разучатся воевать, все эти обетования сбудутся на этих людях, но они не будут иммунитет иметь против зла. Поэтому, когда сатана будет развязан на малое время, он за это малое время очень многих обратит против Стана возлюбленных, против Бога пойти с дрекольями. И вот смерти уже нет, а они идут. И как с ними поступить? Умерщвлять-то их нельзя, просто невозможно, смерть уже отменена, изолирована, да? Поэтому они казнятся огнем. А огонь где? Это озеро огненное. То есть из озера огненного такие каналы огня падают на этих людей и восхищают их сразу в озеро, и они живыми попадают в озеро. (1:10:00) То есть душа с телом не будет разделяться, они живыми будут мучиться, не сгорая - вот в чем будет казнь. Опять-таки люди уподобятся, значит, ангелам. Если смерть исчезает, убийство исчезает, умерщвление исчезает, то только решается все территорией, пространством: наше пространство Божье, жизни, а пространство второй смерти или изоляция тьма внешняя: “свяжите его по рукам и ногам, - то есть человека, который не может действовать в нашем пространстве, - и бросьте его во тьму внешнюю” <Мф 22:13>. А там уже оно и озеро. Понимаете? Только сейчас все становится на свои места с новым благовествованием. И все места Писания оживают: а вот почему так, почему так. 
До этого было много непонятного и много церковных вот этих басен, которые ходили там непонятно... “Надо все человечество загнать в Церковь”. Откуда? На каком основании? “Вне Церкви нет спасения.” Как, что все эти миллиарды людей, иудеи, представители ислама и другие, они что, просто вот так ни за что ни про что, дети Авраама пойдут в ад, а потом пойдут в озеро что ли? За что? Да, они хорошие, добрые люди все. Да, не вмещают что-то, не понимают что-то. А кто из нас понимал? Мы вчера ходили вообще неверующие. Да за это Бог не казнит, Он просто говорит: “ну не вмещаете, потом узнаете истину и истина сделает вас свободными” <Ин 8:32>. Когда им Бог явится как Истина, как Царь и как Бог, все они признают, Ему поклонятся и будут посрамлены за свою земную жизнь, за свои заблуждения, признают и отвергнут их и наследуют Новую Землю и Рай. Ведь обратите внимание: не зря же они думают о Рае или о Земле, о земной жизни - оно внутри у них. И не зря была им Земля обетована, Земля, а не Небо, вот они и получают: Земля обетованная - это образ вот этой Новой земли. Поэтому иудеи все, все дети Авраама, они наследуют Новую Землю.
 А на Небо призываются только члены Церкви, рождающиеся от Бога: “Ибо кто не родится от воды и духа, не может ни видеть, ни войти в Царство Небесное.” <Ин 3:5>, оно названо Божиим, но на самом деле именно в Небесную часть Царства. В земную, пожалуйста. Поэтому будем внимательны и осторожны. 
Так, теперь посмотрим, что у нас спрашивают.
(~1:13:00)
Вопрос: Здравствуйте, Батюшка. “И пойдут сии в муку вечную, а праведники в жизнь вечную”. Получается, не только мука, но и жизнь вечная... 
Ответ Батюшки: Да, совершенно верно. Вообще понятие безконечности сейчас не рассматривается. Непреложимо. Нельзя промыслить и построить жизнь безконечно. Может быть устремление к безконечности и все. Но что такое безконечность никто не знает, потому что ей нет конца. Поэтому Бог промышляет вечностями, веки веков. Какие-то веки веков Он промышляет, вот будет жизнь устроена так, так и так. А когда это пройдет, следующий этап - заранее будет следующая вечная вечность, то есть, как сейчас мы живем днями, часами, месяцами, годами, десятилетиями, столетиями, веками, так и там будем жить веки веками - какими-то более длинными пространственными, временными континуумами такими, которые вне времени этого, ибо этого времени уже не будет, будет некое другое время, но тем не менее 12 месяцев будет сохранено на Земле, да, и “листья для исцеления народов, и каждый месяц плод” <Откр. 22:2>, то есть сохраняется земное, да, вот “раз в год” - то же самое, то есть это сохраняется. 
И мы говорим о Вечной Жизни сейчас, наша задача попасть в Вечную Жизнь, ибо в ней будет уже решаться дальше. Но в принципе, она будет не иметь конца, мы поем: “Его же Царствию не будет конца”. Царствию не будет конца. Но как оно будет все время проявлять себя, мы не знаем, потому что Бог планирует только вот нам Вечность. Вечность заканчивается, поэтому и муки вечные не безконечные, и наше пребывание в Вечности оно пока вечное, потом там следующая Вечность, следующая Вечность, следующая Вечность, следующая Вечность. Хорошо, если с озером огненным закончится за одну Вечность... (~1:15:00)
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