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09.12.2023 от Р.Х. Ответы на вопросы.
(Стрим Батюшки).
 Итак, 9 декабря 2023 года, и мы встречаемся, чтобы ответить на ваши вопросы…
Я пока вам расскажу маленький эпизод такой. Смотрите в Книге Откровения Иисуса Христа, Апокалипсис именуется еще по-гречески, есть такие слова о том, что будут трудности с продуктами питания: “Хиникс пшеницы за динарий и три хиникса ячменя за динарий; а вина же и елея не повреждай” <Откр. 6:6>. И вот сколько я не читал, а я хорошо знаю это место, не жалуюсь на память Священного Писания, Бог дал память Священного Писания, и никак не мог понять. Практически голод, например, идет, то есть проблемы с наличием продуктов питания - пшеница, хлеб там, ячмень, другие продукты. Эти главные, но всех остальных тоже будет не хватать. Не хватает их наличия, и отсюда начинается голод и смерть от голода, ибо испытание всей вселенной будет смертельным для многих-многих-многих людей, они будут умирать, умирать, издыхать, умирать даже от страха грядущих бедствий, от голода, войны, стихийных бедствий, животных, зверей, эпидемий и от бесов. И как же вот при голоде “вина и елея не повреждай”? Ну, зачем это сказано? И мы сейчас живем в эпоху, во время, даже в конкретное время, когда Агнец Божий, Сын Божий открывает печати с Таинственной Книги, исписанной изнутри и снаружи, которые никто не может открыть, кроме Него. И об этом плакал Иоанн Богослов в свое время. Старец у Престола, один из двадцати четырех, утешил, сказал, что “не плачь, есть Агнец Божий, который пострадал и Он может открыть, Единственный, кто может открыть Книгу” <Откр.5:4-5>, да, снимает печати Сам Агнец Иисус Христос. Снятие печати с Книги означает доступ к информации. Книга – это источник информации, причем информации не именно только какой-то деловой, какие-то дела будут там происходить, события, а и духовная энергия высвобождается определенная, воздействует на нас, и дух, и буква, несущая некое содержание. Это все комплексное воздействие, не только буква и не только содержание, но, тем не менее, есть и содержание. Что-то нам сообщается такое, чего до этого не сообщалось и что было закрыто, запечатано, и никто не мог знать. И уже в Книге Откровения это было приоткрыто, а сейчас просто открывается уже, по Книге Откровения идет открытие понимания того, что там записано и непонятно нам. 
И вот с этим вином и елеем тоже непонятно было. Как ни крути: “вина же и елея не повреждай, - сказано, - не повреждай” <Откр. 6:6>, потому что там трава сгорит, деревья сгорят, будут поля насеянные уничтожаться разными способами и стихийными бедствиями, и войнами, и пожарами и так далее. Но вот это уничтожение происходит всего спектра продуктов питания, кроме вина и елея. “Вина” - это значит виноградники, “елея” - это значит масличные деревья, растущие для сбора маслин и выработки масла оливкового. Собственно, само слово “масло” происходит от  “маслины”. Масло все… оно, прежде всего, оливковое. И мы вспоминаем про Ноя и голубицу, которую он пустил, и она принесла, значит, в клюве именно масличную ветку, тоже казалось бы, да, такая деталь, но она прописана в Библии не случайно, то есть голубь и масличная ветка, голубь и елей связаны. 
Значит, нам оставлены два Таинства Церковных вот в этом контексте, их всего семь, но основных два. И нам - это членам Церкви, для нечленов Церкви еще есть Крещение, потому что они через него могут стать членами Церкви. А для нас причащение Пречистого Тела и Крови Господа нашего Спасителя Иисуса Христа и Таинство Елея. В одном Таинстве Евхаристии вещество хлеб и вино красное виноградное, во втором Таинстве Елей - вещество Таинства, которое проводит благодать Духа Святаго. Получается так, опускаем сейчас про хлеб, Христос есть хлеб, вот Плоть Его есть хлеб для нас, поэтому опускаем, это понятно, а вот с жидкостью: кровь - жидкость и елей - жидкость. И кровь разносит по всему телу человека, по всему организму человека кислород и другие там все вещества, снабжая и питая все клетки и так далее. То есть это такой важный очень поддерживатель жизни через кровь. Поэтому, когда человек теряет много крови, он умирает, нечем поддерживать жизнь. 
И когда мы читаем Евангелие, там есть рассказ Господа о вопросившем человеке, искушающим Его: “А кто есть мой ближний?” <Лк. 10:29> (10:00), и Он рассказывает о человеке, впавшем в разбойники, и вот этот милостивый самарянин, он возливает на раны этому впавшему в разбойники, израненному человеку вино и елей. Вино и елей, да. Вот. 
Так вот виноградное красное вино, сухое, церковное для Литургии, десертное такое, да, оно является веществом Господа нашего Иисуса Христа. Он дает для Таинства вино и поэтому говорит не повреждать, чтобы продолжалось Таинство Евхаристии. Пшеница будет тоже, потому что про пшеницу не сказано, что ее не будет, она будет, но будет продаваться дорого, но будет. “Вино не повреждай”, то есть виноградники не будут повреждаться. А елей для Таинства елея. И это Таинство в обновленном виде уже, приспособленном, также делать часто можно, как и Евхаристию, раз в неделю там, в общем почаще да, или, получив освященный елей, помазывать себя и употреблять внутрь. Вот. Потому что через елей будет действовать Дух Святой, т.е. символ Духа Святаго - голубь и масличная ветвь. 
То есть Дух Святой избрал Себе основным веществом, проводником Его благодати елей, Христос избирает вино и пшеничный хлеб. Евхаристия. Т.е. у Духа Святого проще одно, только елей. Но и то, и то Таинство. Таинство — это такое Божественное действие, действие, которое необъяснимо человеческому пониманию, сознанию, разуму, уму и т.д. Просто оно происходит непостижимым для человека образом. Т.е. его нельзя разложить, его нельзя проанализировать, его нельзя понять, мы веруем, веруем, что Господь будет сохранять вино и елей, ни виноградники, ни масличные рощи не будут бомбиться, сжигаться, уничтожаться там всякими бедствиями и т.д. Где-то может это затронет, но в целом будет достаточно сохраняться, не повреждаться, неповрежденные масличные деревья и неповрежденные виноградные кусты, с которых будет собираться вино. Таким образом Господь заботится о поддержании двух Таинств: Таинство Иисуса Христа - Евхаристия и Таинство Духа Святого - Елеопомазание. 
Так, теперь вопросы. 
14:25
Александр: Здравствуйте, батюшка. (Ответ Батюшки: И вы все здравствуйте.) Обожение - это необходимое условие для жизни безконечной? В Царстве Божьем все достигнут обожения?
 Ответ Батюшки: Нет, нет, нет, нет, нет, нет, нет, нет. Обожение - это не необходимое условие. Помните юношу, который подошел к Господу с расположением и спросил: “Учитель благий, что мне делать, чтобы наследовать жизнь вечную?” <Мф. 19:16>. Т.е. речь шла о жизни, не о месте пребывания, а о жизни. Жизнь Вечная. Ну, и там, дальнейшее все. И вот Господь ему говорит, когда тот ответил, что десять заповедей соблюл: “Если хочешь быть совершенным, то пойди и раздай имущество, и следуй за Мной”  <Мф. 19:21>. За Мной, куда? К обожению. То есть Господь пригласил его к обожению в Свою Церковь. А для обожения нужно уже обязательно воцерковиться. Поэтому, да, обожение для избранных, вошедших в Церковь, но не все, вошедшие в Церковь, будут обожены. То есть, чтобы получить обожение, надо обязательно войти в Церковь, но вхождение в Церковь не гарантирует обожение, но дает шанс, дает возможность. 
Бог сотворил человека человеком, а не Богом и не Богочеловеком. Поэтому, как вид творения Божьего, человек всегда будет в наличии. Это все живущие в Раю, на Новой земле, будут просто святыми, чистыми, праведными человеками, совершенными человеками, безгрешными, безстрастными, нетленными. Человеками. А часть людей Бог пригласил в более высокое положение - к обожению. К обожению. Он пришел “нас ради человек, и нашего ради спасения”, Он пришел спасти, но и кого-то обожить. Потому что Сам-то Он и Человек, и Бог, и Он - Богочеловек, поэтому Он решил создать Богочеловеческое сообщество, именуемое Церковью, Его Телом, Его Невестой, которое Сам Он как Глава возглавляет. Поэтому, понятно, если Голова Богочеловеческая, то и все остальное Тело должно быть Богочеловеческим, то есть человекоБогами наполнена Церковь должна быть. То есть все в Церкви должны вообще-то обожиться. Но люди не справляются, поэтому… в Церковь вошли, но некоторые даже и отпадают, и погибают, и не спасаются, и так далее, и так далее, даже если пребывают, а не то что там не обоживаются. Поэтому нам важна жизнь, Жизнь Вечная. Мы просим жизни для всех людей, поэтому Господь через воскресение всех умерших когда-либо людей, всех вернет к жизни. К жизни. Людей вернет к жизни и они уже больше не будут умирать никогда, кроме, как угроза их второй смерти, то есть изоляция в озере огненном. 
19:06
Вопрос Александр: Святой Исаак Сирин пишет, что рассудительность выше всех добродетелей. Как приобрести ее? 
Ответ Батюшки: Дар духовного рассуждения. Духовное рассуждение, опять-таки, считается высочайшим из даров Божьих. Но этот дар не есть вот такой подарок, извне привнесенный человеку, как скажем, дар исцеления: была больна, раз, прикоснулась и кровь остановилась у нее там или расслабленный встал и пошел, то есть этот дар, который Бог дал и все, человек не имел, получил сразу все. Этот дар приобретается не сразу мгновенно, а через усвоение постепенное, постепенное, постепенное, через труд, через деятельность. Т.е. начинает покаяние, очищение ума от помыслов, очищение сердца от ощущений, от злых помыслов сначала, а потом от греховных, а потом вообще от любых помыслов. И так потихоньку стяжевает духовное качество - зреть мыслеобразами, видеть духовную суть и зреть мыслеобразами. Ведь Адам в Раю наблюдал за логосами, так называемыми логосами. У всех творений Божиих есть логосы. Он видел логосы, видел суть. И Бог поставил человека (в данном случае с Адама началось это все) посреди между миром духовным и миром материальным, ибо человек, единственное существо, творение Божье, которое одновременно принадлежит и миру духовному, и миру материальному полностью и там, и там, и он посредине, и он вбирает в себя и то, и другое, и поэтому может рассуждать и о мире невидимом духовном, и о мире материальном видимом. И его задача — соединять эти миры. Эти миры соединяются через человека, в частности через Богочеловечество Иисуса Христа, через Богочеловечество Духа Святаго и через человекобожество каждого члена Церкви. Поэтому Церковь есть полнота, наполняющая все во всем, столп и утверждение истины, потому что там человекобожие - главенствует Богочеловек и человекобог. Ну чтобы не путать просто человекобожие - мы человеки, ставшие богами, а Бог, Он стал Человеком, поэтому Он Богочеловек, Он был Бог и есть, остается Богом, и стал Человеком, а мы были человеками и становимся богами. Мы человекобоги, а Он Богочеловек. Но мы имеем и то, и то в себе, и Он, и мы, мы в этом смысле уподобляемся и Сыну Божьему и Духу Святому тем, что становимся человекобогами. И вот это, это делает нас уникальными, и мы соединяем духовное с материальным, и можем рассуждать, и знать, и ведать и о духовном, и о материальном во всей доступной для нас в полноте и истине. 
Поэтому вот эта рассудительность вынашивается, выкраивается, вытачивается как любое искусство. Это не просто там наука, это именно искусство, а искусством надо овладеть. Любым искусством там, да, искусством владения каким бы ни было инструментом, вот, в любой области, да, не только в музыкальной или там фехтованием, не только там в мастерской или кузнице, но искусством надо овладеть. Так мы овладеваем даром рассуждения духовного, а Бог помогает. Поэтому это и Божий Дар, но накладывается на наше творчество, на нашу деятельность, на наше искусство в умении. И вот насколько мы позволяем, насколько мы преуспеваем, настолько и стяжеваем Дар духовного рассуждения, поэтому его приобрести просто так невозможно. Это десятки-десятки лет полного такого очень тяжелого труда, борьбы с бесами, со страстями, прочим, прочим, прочим, пройти надо все это, и тогда в результате окажется у человека этот высочайший Дар духовный. 
25:39
Вопрос Юрия: Как отвечать человеку на вопрос: Бог создал человека, а кто создал Бога? (равняет почему-то себя с Богом)
 Ответ Батюшки: Бога никто не создавал. Бога невозможно создать. Он есть Сущий. Он первое, когда Моисей спросил: “Как Тебя представить людям?”, “Скажи, Я есть Тот, Кто есть, то есть, собственно, Я только и есть, то есть Я есть Сущий” <Исх. 3:14>, переводим “Я есть Сущий”, но “Я есть Тот, Кто есть”, да, то есть вот это основное качество Бога, Его всегдашнесть есть. Он всегда есть. Не был-не был-появился - к Нему не приложимо, Он всегда есть. Если бы Его не было, ничего не было, и нас не было, и вообще ничего не было. Это уму непостижимо представить, что нас нету, а Бог всегда есть. Поэтому этот вопрос просто глупый, совершенно не…, на такие вопросы и отвечать не следует.
27:10
Вопрос Andrey G: Хорошего здравия Вам Отец Олег! Может ли не член церкви пройти воздушные мытарства и миновать ад? 
Ответ Батюшки: Понимаете, у Господа много есть способов помощи и воздействия людям, и не только церковные люди будут жить в вечности, да, а и нецерковные в том же Раю. Адам тоже жил, когда жил в Раю, он был нецерковный. Поэтому, конечно же, например, милостыня из ада выведет: “блаженны милостивые, яко тии помиловани будут” <Мф. 5:7>. Вот милостивые люди, например, милостыней избавляются от ада. Поэтому есть способ избежать ад и для нецерковных людей. Соответственно, истязания бесов… скажем так, маловероятно, чтобы человек в одиночку сам по себе прошел сквозь заслоны бесовские на пути в Царство Небесное. Но дело в том, что люди земные, они в Царство Небесное и не идут, это не их, они идут в Рай. 
Есть ли бесовские заслоны на пути в Рай, мы не знаем такого. На Небо да, там перекрывается, и его кто-то должен сопровождать и не только ангелы, но и Святые, кто-то сильный: душа Святого человека или Святой человек сильный. Так тем более нецерковного человека должен кто-то сопровождать, должен помогать, сам он не пройдет. Но в Раю мы помним, поставлен Херувим с огненным, вращающимся оружием, чтобы блюсти Древо Жизни, не подпускать. 30:00 Поэтому там не столько проход закрыт, сколько доступ к Древу Жизни был закрыт. Поэтому даже человек попадает, душа человеческая попадает, но душа ничего не сможет сделать, она не может вкусить от Древа Жизни, потому что для вкушения надо иметь восстановленную плоть, пригодную для жизни в Раю, вот. Поэтому значит такое возможно, но маловероятно, чтобы это смог сделать человек, скажем, просто так живущий церковный, где он возьмет друзей? Помните, как в притче Господь сказал… управитель неправедный да, когда господину принесли, что он там… вот что сделал и сообразил. Сказал: “сыны века догадливее сынов Царствия” <Лк. 16:8>, Господь назвал сынов века сынами. Вот он догадался да, он приобретал себе “и вы приобретайте себе друзей сокровищем неправедным” <Лк. 16:9>.  Вот если люди в земной жизни приобретают друзей сокровищем неправедным, а мы знаем, что даже стакан холодной воды в жаркий день поданный праведнику, не потеряет мзды своей, награды своей. Все будет учтено Богом да, вот поэтому, если люди приобретают себе друзей из Святых, то Святые по их выходу души из тела и обязательно помогут им и отгонят злой дух.  
32:08
Вопрос Юрия:
Как будут обустроены Центры Жизни, в виде отелей или как-то по другому?
Ответ Батюшки:
Нет смысла делать это отелями, скорее всего, как дома престарелых людей, которые поселяются там и все вот стоят на очереди на кладбище вот, то есть дома престарелых - это дома смерти, дома ожидающих смерти да. И вот их надо превратить в дома жизни, Центр Жизни да. Вот это задача интересная да, чтобы вот такие дома, где будут и постоянные жители, и будет там какая-то возможность принимать гостей, людей и так далее, в общем комплексно да, комплекс создается, вот. Поэтому удобно пойти по таким домам престарелых, приютам, хосписам для тяжелых больных, на базе вот них, если их там поисцелять, омолодить, то вот это будет прекрасно.
34:04
Вопрос Александра:
Какое значение для современного христианина имеет Псалтирь и как ее правильно читать?
Ответ Батюшки:
Псалтирь написана, составлена Духом Святым, разными авторами, большую часть царь Давид собрал, причем он даже не писал все сам, он собирал. Некоторые псалмы сам писал, некоторые собирал, там написаны имена разные - это вот такой сборник. 
Псалмы - это такие воззвания Богу, которые могут петься, читаться и петься под музыку, потому что псалтырь еще называется музыкальный инструмент. Вот под музыкальный инструмент пели такие псалмы, такие гимны, вот. 
Святые Отцы говорили, что Псалтирь - это учитель покаяния, для них Псалтирь - это плач и вообще там много таких духовных сокровищ, мыслей, чувств соткано да. И поэтому на всякий случай жизни там можно находить работающие такие фразы и подбирать для открытия сердца. Мы занимаемся сжатием сердца, потом открытием сердца и тогда очень часто на Псалтире Дух Святый помогает найти эту фразу, которая вскрывает сердце. Поэтому это полезное духовное чтение и не зря все Богослужение построено на Псалтири, в основном. 
А как правильно читать? Со вниманием, дома вслух, в Храме слушать, дома вслух читать хорошо. Потому что тут важно не только содержание уловить да, а дать прозвучать. Не зря то, что написано как для пения, оно должно исполняться вслух.
36:55
Вопрос Савва Ф.:
Символом чего был ворон, первым выпущенным Ноем, то что они улетал, прилетал перед голубем, а последний раз перед ним улетел на вернулся?
Ответ Батюшки:
Ворон птица крепкая, сильная, сметливая очень и поэтому Ной рассчитывал, что он облетит там все это самое и принесет какое-то свидетельство, что земля появилась или нет. Но ворон нашел наверное пристанище, на воду он не мог бы сесть, птица не водоплавающая и не вернулся, не вернулся. И поэтому мы воспринимаем ворона… хотя Илью Пророка вороны кормили, то есть если надо, то и они Богу служат и Святым Угодникам, а так ну как написано в песне русской: “черный ворон, я не твой” да. И вот символ смерти, выклевывает глаза там у мертвых людей, символ такой после брани, поле битвы, все такое, лежат трупы воинов, ворон - первая птица, которая начинает клевать только что свежеубиенных воинов, в первую очередь глаза выклевывает. Поэтому эта птица сделана мистической такой с негативным таким <смыслом>. Ну вот и Библейское основание тоже есть, то есть все-таки подвел он Ноя, предал, не вернулся, поэтому… а голубь нет, голубь вернулся, поэтому голубь стал нашей птицей, а ворон не стал.
39:01
Вопрос Андрей G: 
​Отец Олег, можно ли победить страсть возрастом (Ответ Батюшки: Победить - нет, а связать - да.), и засчитывается ли Богом такая "победа"? Например человек дожил до 100 лет и блудная страсть ушла из-за возраста, а не в результате борьбы.
Ответ Батюшки:
Победа не засчитывается и венцов не будет, награды не будет, но польза, помощь от связания страстей да, как говорил Апостол Петр, писал, что “страдающий плотью перестает грешить, страдающий от болезни уже от греха” <1-е Петра 4:1>. А старость, дряхлость - это тоже болезнь такая общечеловеческая, потому что она не свойственна человеку, человеческой природе да, а вот падшей природе, падшему человеку она стала свойственна, значит это такая запущенная болезнь, поэтому получается, что болезнь помогает, старость, дряхлость помогает да, когда угасает просто все.
Ну как мы видим в Библии написано да, что Авраам и Сарра уже все, все ничего не было, они не могли уже иметь детей именно по старости, вот потому и чудо случилось.
Вопрос Андрей G: Например, человек дожил до 100 лет, и блудная страсть ушла из-за возраста, а не в результате борьбы.
Ответ Батюшки: Она не ушла, она угасла, она угасла. Угасла из-за невозможности, все, уже ничего не действует, поэтому человеку заслуги никакой нет, но ему хорошо, она его не мучает, связана, а первая задача наша - связать страсть.
41:03
Вопрос Савва Ф.:
Будет ли какая-то возможность у философов стремившихся к Истине но живших при язычестве попасть на Второе Небо если их мышление, стремление к познанию было направлено в их земной жизни на логосы?
Ответ Батюшки:
Нет. Как говорится: “Пустой философией не занимайтесь” <Кол. 2:8>, как говорил Апостол Павел да, то есть то, что они все мыслят - это не есть духовное делание и так далее, то есть они все неочищенными умами, сердцами… “Сердце чисто созижди во мне, Боже, и дух прав обнови во утробе моей” <Пс. 50:12>, если они этого не делали, это все такое головное умствование неистинствующих, поэтому хорошо если они наследуют Землю, зачем им на Небо?
41:52
Вопрос Alexander N.: Батюшка, благословите! Что такое дар премудрости, о котором говорится в Библии?
Ответ Батюшки:
Ну приставка “пре-”, пре-восходство да, пре-восходный, пре-красный, пре-мудрый, пре-подобный, то есть это высшая степень мудрости или высшая степень подобия, высшая степень мудрости, высшая степень красоты, поэтому “пре” - высшая степень мудрости. “Премудрость создала себе дом” <Солом.9:1> да, превысшая степень мудрости, это дар Духа Святого, один из семи даров Духа Святого дар премудрости. Дар совета, дар рассуждения, дар мудрости, дар страха Божия и так далее, - семь даров Духа Святого и вот дар премудрости - это один из даров Духа Святого, вот.
Понятно, что никто не может быть мудрее Бога, Он Премудрость Сам по Своей природе Сверхпремудрость, про Него даже нельзя сказать что премудрость, потому что любое слово оно ограничивает, Он неописуем, это так для понимания, Он не оценивается. То есть Бога нельзя оценить, Его даже мудростью нельзя оценить, поэтому, когда говорим “мудрость”, как бы ограничиваем, навязываем рамки, а у Него эта мудрость без рамок самая что ни на есть, поэтому мы как раз получаем мудрость от Бога, как дар Духа Святаго - это все видеть как есть, разуметь как есть, видеть все связи, все взаимодействия, все-все-все-все в комплексе, вот это зрение, зрение духовное, зрительная молитва, она приводит к Премудрости да. Человек зрит и видит Божественную премудрость и сам становится, уподобляется ей, потому что другой нет премудрости, как только у Бога.
44:48
Вопрос Вячеслав В.: Батюшка, Преображения! Как Вы полагаете, в Вечной Жизни кроме славословия Триединого Бога будут иметь место просительные молитвы у человекобогов?
Ответ Батюшки:
Ну скажем так, просительные молитвы в общем-то будут не нужны вот, потому что мы просим сейчас, когда между нами есть большой зазор: невидимый мир и видимый, и мы просим из времени видимого в невидимое безвременное у Бога, у Святых, Небожителей просим нечто там: помощи, милости и так далее, так далее.
Там все будет обустроено лучшим образом и нет нужды что-то просить, ибо все промыслено, все обезпечено. Поэтому, если какой-то вопрос возникнет, можно пойти спросить и у старшего, у знающего там и так далее, так далее, вот просто спросить, но не умолять, просить, молить там да. Вот молитвы, как просительные, они теряют всякий смысл и значение, потому что человек будет общаться не речью, не языком, а вот сверхмысленным и мыслеобразным способом и сразу все понимать, и его будут все понимать, поэтому ты только помыслил, даже не помыслил, а сверхмыслил о чем-то и ты уже тут же это получаешь, и большинство вещей будем делать сами, то есть будет такая у нас способность да, помыслил, раз, и оно появилось то, что тебе надо вот.
Поэтому там еще большая проблема будет найти вопрос, который можно задать (Батюшка улыбается), вот на первом этапе может быть освоение, там будут вопросы да, а потом, когда все будет освоено, усвоено, поэтому будет тысячу лет Господь учить учителей осваивать, которые потом будут учить народы, рассказывать, как в Царстве Божием можно пребывать, вести, что делать, как все - все это нужно будет осваивать, потому что мы здесь рождаемся, осваиваем эту жизнь, учимся десятилетиями, осваиваем какую-то профессию, какое-то искусство, какое-то умение вот, чтобы… как кратко, временно пожить и все это уходит, как вода сквозь песок от нас, ничего не остается, кроме духовного какого-то наследия греховного, неблагодатного и с этим мы идем. А там это будет жизнь, там будет жизнь идти, течь постоянно, и поэтому мы будем просто жить и все радоваться.
48:48
Вопрос Andrey G: 
Отец Олег, является ли невозвращённый денежный долг грехом, если по неожиданным обстоятельствам нет возможности его отдать (и не предвидится на многие годы)? Нужно ли в этом каяться?
Ответ Батюшки:
Вообще давание денег в долг - это оказание помощи нуждающемуся человеку вот, разумеется безпроцентное: сколько дал, столько там человек ожидает получить обратно, чтобы ему вернули там… он тебя выручил, ты что-то там использовал, прокрутил, а потом должен заработать и вернуть. Если ты не возвращаешь, то это грех воровства, ты чужие деньги удерживаешь. Да, тебе их дали на какое-то время, на каких-то условиях, но если ты этот договор <не выполняешь>... потому что это устный договор заключается, а иногда письменный да, устный договор, а иногда расписку дают вот, тогда устно-письменный договор. Но заключается договор, где есть условия, где оговорены сроки, оговорена сумма, оговорено, когда ты должен их вернуть и в какой сумме нужно (тоже эту же сумму, допустим), потому что, если человек не требует назад, он подарил тебе, подарок это все, он не требует возврата; а долг он требует возврата, поэтому это грех, грех воровства: “не пожелай чужого того, того, того, того” <Исх. 20:17>, да, то есть нарушение заповеди да, заповеди, но не такое прямое воровство да, а удерживание чужого - это вид мошенничества: “я пойду поодалживаю, а потом никому ничего не верну и буду себе спокойно жить на одолженные деньги”. Нет, придут кредиторы да, там проблемы создадут, вот.
Поэтому грех есть и в нем нужно каяться, но лучше, конечно, уже не одалживать: “сядь и рассчитай сможешь ли ты”, но, к сожалению, не всегда получается, люди вынуждены одалживать и искренно рассчитывают, что они вернут, а потом обстоятельства <меняются>. И тут уже та сторона, которая одолжила, от нее зависит, если это христианин, член Церкви да, то у нас есть заповедь: “и давши в долг не требуй назад” <Лк 6:30> и не рассчитывай получить назад, вот. Тогда лучше сразу подарить, но иногда людям неполезно, когда им дарят, поэтому оформляется как долг, но человек про себя решает, что он не будет требовать, не будет требовать и тогда, если человек этот не требует, он, как бы выполняет заповедь Бога в этом смысле, тогда греха тому человеку тоже нет, потому что он, как бы не украл. А в остальных случаях, когда человек не по заповеди поступает, а просто одолжил, ожидая вернуть свое в свое время, тогда соответственно вашему договору будет грех, тогда, конечно, нужно каяться.
53:02
Вопрос:
Анастасия Л.: Здравствуйте, батюшка 🌸 С каких книг лучше начинать читать Ветхий Завет. Прочитала Бытие и Исход, а дальше- не идёт, нудно, непонятно…
Ответ Батюшки:
Да, Ветхий Завет читать очень сложно, поэтому читать надо Новый Завет сначала и хорошо в него погрузиться, и плавать. Только потом, по мере очищения ума, взяться, потому что там все тенями, сложными образами, сложными ситуациями, сложными обстоятельствами все описано, это еще в эпоху древних, где мы уже не знаем, не понимаем ни культуры, ни времени, ни условий, ни обычаев тех, мы все это не можем… у нас другой мир, а там все написано в той эпохе и так далее, и так далее, разные эпохи собраны, с разных тысячелетий, не только столетий, поэтому, конечно, тяжело, трудно, а тем более читать духовно, видеть, это не всякому дано. Поэтому читать нужно то, что ложится на сердце, то что доступно, то есть Новый Завет и Толкование Святых Отцов.
54:37
Вопрос Александр:
Почему именно смерть Сына Божьего была необходима для выкупа людей из рабства бесам?
Ответ Батюшки:
Да никто не выкупал людей из рабства бесов. Бесы <поработили> не в том смысле, что они захватили пленников и увели к себе в рабство. Это не то рабство, мы живем своей жизнью, а бесы просто имеют на нас влияние, и мы рабы бесов в этом плане, что мы творим волю их, а не потому что мы у них находимся в рабстве, как увезенные там да, и они нами там понукают, нет конечно. Вот такой образ надо понимать. 
Бог искупил нас от проклятия, проклятие куда страшнее, чем бесы. Бесы будут осуждены, брошены в озеро огненное, и рассчитаться с ними Богу не проблема, собрать их в озеро огненное, закрыть и все, а проклятие на нас висело бы, висело, висело и висело, поэтому Бог нас искупил от проклятия. А как можно искупить у бесов? Это надо бесам нечто Богу платить, нечто бесам давать за нас что-ли? То есть с какой стати Бог должен перед бесами отчитываться, им давать? Конечно, глупости все это. Хула на Бога получается невольная какая-то, неосознанно, это очень осторожными надо быть, нельзя говорить такие вещи. Мы в рабстве у бесов да, в том плане духовном таком, в зависимости нашей, но не в смысле, что они нас захватили, у Бога украли, нет, <а мы сами поддаемся их влиянию>. Бог продолжал общаться, мы видим и с Каином и прочее, хотя бес на него воздействовал, но и Бог на него воздействовал, у него был выбор. И у нас есть выбор всегда, а раз есть выбор, значит, это уже не рабство. А вот проклятие висело, легло на людей, и вот его нужно было искупить и заплатить цену, а ценой являлась Кровь Христова и Его жизнь, ничто другое не могло <искупить>, поэтому Он является Искупителем ни “у кого”, а “от чего”, то есть Он искупил нас не у живых существ каких-то: “захватили, угнали в плен”, как вот в плен вавилонский, вавилоняне, нет, а от проклятия, от проклятия, которое легло на нас. Это проклятие тоже такое таинственное понятие, его невозможно там взять, разложить и объяснить, оно не  детерминируется, не объясняется, но оно есть и оно держало нас в этой погибели, поэтому искупление от проклятия открыло путь к спасению, поэтому можно нас спасать уже, поэтому Бог нас спас, искупил и спас.
Ну вот, вопросы… нету пока. Ну что ж, тогда будем прощаться. Если у вас есть вопросы готовьте заранее.
Храни вас Бог Милосердный от всякого зла, беды, от напастей бесовских и человеческих, от всего смертельного, смертоносного, опасного! 
Здоровье время от времени будет нас подводить, потому что болезнь, боли являются лечением духовным, поэтому мы что-то должны терпеть, важно, чтобы это не вело нас к смерти, то есть побеждать… болезнь будем побеждать, смерть побеждать и этим жить. Появился смысл жизни ради жизни.
Храни всех Бог Милосердный! Аминь.
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