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10 февраля 2024 г. от Р.Х. "О личном сценарии своего будущего". (Стрим Батюшки Олега Моленко).
 Как всегда, всем божественного мира, цельности и благого преуспеяния. 
Сегодня мы поговорим на такую важную тему, касающуюся лично каждого человека, потому что хорошо получать от Бога откровения, знать основы своей веры и много таких божественных вещей, которые Бог нам обильно дарует, но если нет личного восприятия этого, нет личного преуспеяния в этом, нет личного к этому какой-то причастности, то все эти дары проходят мимо лично тебя. 
Поэтому речь идет о душе каждого из нас, потому что мы живем по-настоящему тогда, когда живем душой, а душа наша нуждается в питании. И вот слово есть такое “воспитание”, и мы его, как и многие другие слова, неправильно понимаем значение свойства слова. Корень слова “питаться”, “вос-питать - питать”. Воспитание — это налаживание правильного питания души человека. Если вот это налажено правильное питание, тогда она и воспитывается, и человек соответственно. 
Один древнегреческий философ сделал такой вывод для себя и написал для всех нас, что да, есть человек, есть мир, есть Боги, и все это есть, но человек вот в этом мире, он ничего не может сделать сам для себя, ничего, кроме одного шага, то есть человек может сделать только один единственный шаг, потому что все остальное для него будет непосильным, неосуществимым, невозможным. И этот единственный шаг, он называет - учиться, то есть человек может только учиться. 
Мы сразу обращаемся к нашей вере, что мы там видим? Нашего Господа Иисуса Христа называли Учитель, Его почитали Учителем, считали, и Его последователи именовали себя Его учениками. Хотя некоторые были до этого учениками Предтечи, но потом Предтеча передал их Учителю более высокого ранга. И Сам Господь сказал: “Никого на земле не называйте себе учителями, ибо один у вас Учитель - Христос” <Мф. 23:8>. То есть у нас есть Один единственный Божественный Учитель, Который может научить нас тому, что нам надо. И что же для нас самое важное, чему мы должны научиться у Него, у Христа? Он говорит: “Придите ко Мне все труждающиеся и обремененные, научитесь от Меня, яко кроток есмь и смирен сердцем, и обрящете покой душам вашим” <Мф. 11:28>. То есть речь идет о душах, о нашей душе, душе каждого человека, и душа каждого человека стремится к покою. Почему? Потому что до этого она пребывает в беспокойстве, она трудится, она обременена многими бременами этой жизни и не имеет покоя. Поэтому Господь призывает к Себе: “придите ко Мне”, для этого надо сделать усилие и придти к Христу Богу нашему, Богочеловеку, Спасителю, и научиться от Него Самого, не из книги, не от кого-то там из людей, а непосредственно от Него. ДЛЯ ЭТОГО НАДО ЕГО УСВОИТЬ СЕБЕ. И тогда человек избежит мучения, которое неизбежно в нем находится, его душа ощущает это мучение постоянно, это беспокойство, томление, гложение, угрызение и так далее, и так далее, то есть всё, разные виды мучения, переживает душа: вот эти вот все депрессии, психозы и всякие уныния, отчаяния, печаль не по Богу, - вот это все душа переживает, потому что она не учится у Самого Христа кротости и смирению и не обретает покой.
 Наша душа, кроме покоя нуждается в питании. А ПИТАЮТ ДУШУ ИСТОРИИ, КОТОРЫЕ ЕЙ РАССКАЗЫВАЮТ ИЛИ ОНА ЧИТАЕТ И ПОЗНАЕТ О НИХ, да. Вот истории и старые, и новые, и мы приобщаемся этим историям прямо с самого детства, когда нам читают и рассказывают сказки, детские сказки. Каждая сказка - это история. И помимо текста данной какой-то истории, душа вслушивается в то, что за текстом. Она хочет знать то нечто главное, что находится за текстом. И поэтому просит еще, еще, еще повторить, почитать ей опять эту сказку, но не потому, что она хочет с текстом познакомиться, потому что любое воспроизводство воспроизводит только текст, а повторение воспроизводит то, за чем стоит главное. Поэтому душа может питаться историями, в том числе повторяемыми историями, но не воспроизводством этих историй. Потому что воспроизводство… это музыку ставите, пластинку там, да, 5-6-7-8 раз, она надоедает, невозможно слушать, так же любую историю слушать. 
И кроме того, человек должен создать свою историю, то есть его жизнь должна стать некой историей, историей, которая будет интересна другим сущностям, то есть и людям, и ангелам, и Богу. 
Но сейчас мы живем в такое время, когда люди очень обеднели, оскудели, в том числе и на истории. На первое место вышли не философы, писатели, там какие-то религиозные учителя, пророки, да, а на первое место вышли блогеры, аналитики, журналисты, военные корреспонденты - военкоры, и так далее, и так далее, экономисты, которые заполнили медиапространство и собирают лайки, подписчиков, просмотры. И они вещают тоже разные истории, но истории очень мелкие, которые не питают наши души. А те люди, которые могут рассказать историю, питающие души, их просто отодвинули, им не дают места, и их мало кто видит и слышит. Вот, а наше личное будущее и будущее всех нас, оказывается, зависит от того, рассказывают ли нам историю, знакомимся ли мы с историями, и какие именно истории мы слышим. То есть через слышание историй, мы как бы формируем свое будущее, поэтому это дело немаловажное. А людей сейчас волнуют какие положения на фронте, какие цены, валюты, дефолты, ну и тому подобные вещи, которые никакого отношения ни к будущему, ни к питанию души не имеют и иметь не могут. Соответственно у нас нет мифа, которым бы мы жили. Да, есть христианский миф, но кто скажет, что он в нем живет? Полноценно, плодоносно. Практически никто не может так сказать, потому что никто не погружен в него и не живет. И тогда, если нет мифа, то есть главного такого мейнстрима нашей жизни (Справочно: Ме́йнстри́м (англ. mainstream — «основное течение») — преобладающее направление в какой-либо области (научной, культурной и других) для определённого отрезка времени.), вот ради чего мы живем, то нет и личного сценария. 
И сейчас большинство людей, включая церковных, верующих, живут без личного сценария. Вот здесь два варианта: жить с построенным сценарием или жить без сценария. Жизнь без сценария – это жизнь безалаберная, когда мы говорим: “да ладно, ничего не буду придумывать, ничего не буду загадывать, а пусть течет, как течет, а жизнь подбросит мне какие-то случаи, вот я и буду жить тем, что подбросит жизнь сама”. Такой выбор возможен, и большинство людей, даже не задумываясь, выбирают такое, а некоторые, задумываясь, выбирают вот эту линию поведения и живут просто, ни о чем не думая, как придется, что случится. Случилось что-то, вот и будем решать  проблему, если этот случай принес какую-то проблему, а не всегда приносит какие-то проблемы, да. 
Поэтому можно жить без сценария? Можно. Но тогда будущее не в вашей власти, вы ничего для этого не делаете, вы не захватываете будущее для себя. А жизнь подбрасывает, например, раз, и человека призывают на войну и бросают в окоп, вот такого, который не имеет сценария: “Все, иди в окоп и воюй” - непонятно за кого, за что, и умирай непонятно за кого, за что, просто потому, что вот так сложились обстоятельства и тебя просто заставляют, потому что ты - гражданин этого государства, и поэтому ты обязан выполнять там вот эту государственную обязанность какую-то. Вот это один из примеров, что может случиться с человеком, который просто живет не задумываясь, а ждет случая. Вот случай, пришли: “Иди и умирай”. Человек идет и умирает. Где его будущее? Либо он сам умирает физически, либо убивает свою душу, убивая других. Ну, делая то, что на войне делают. 
Поэтому лучше всего иметь свой сценарий - это полезно, и этим мы свое будущее устраиваем и обеспечиваем. Если есть будущее, то и есть мы в будущем, оно для нас. Если этого нет, то нас может и не быть в будущем, если для нас может и не быть будущего этого. Причем под сценарием нельзя понимать какой-то социальный рост: какая-то карьера, обучение, школы, университеты, и так далее, и так далее, то есть достижение каких-то там должностей, создание семьи и прочие социальные вещи. Конечно же, не об этом идет речь, не в этом сценарий. СЦЕНАРИЙ - ЭТО ТО, ЧЕМ МЫ ДОЛЖНЫ ЖИТЬ ДЛЯ ДУШИ. Вот это построить: а чем я живу? Вера наша, вера в Бога - это важнейшая добродетель, без веры нельзя угодить Богу и так далее, но она сама по себе нам сценарий не пишет. Мы в сценарии своем веру обязательно должны учитывать, но сама вера нам сценарий не напишет. Как говорится, и бесы веруют, и трепещут, но противятся Богу. Поэтому верить надо, да, но это не создает нам сценария в нашей жизни. Потому наша душа, не имея сценария, впадает в отчаяние, в уныние, хандру, леность, апатию, забвение, депрессию, всякие психозы, печаль не по Богу, которая многих погубила и так далее. (~20:00) 
И, переживая эти состояния, она ищет чего? Заглушить эти состояния. Она избавиться от них не может, а пытается их заглушить. Чем? Алкоголем, наркотиками, какими-то психологическими всякими трюками, скажем, эзотерикой, оккультизмом, всякими сказками гностическими и другими, чтобы хоть как-то себя убаюкать, заглушить вот эту боль, которая постоянно находится в душе. Душа постоянно испытывает эту боль и мучается. 
Поэтому, если мы хотим избежать этого мучения и, соответственно, всех вот этих ложных шагов по сглаживанию, по заглушке вот этих мучительных состояний, которые все равно потом приводят к усилению мучения, они не решают вопросов, то мы должны прописать себе сценарий, продумать его и жить согласно этому сценарию. Понятно, что это не должно быть мечтой, пустой какой-то там придумкой того, чего не может быть, но, как вот для фильма сначала пишется сценарий, потом по сценарию ставится фильм. Если мы составим себе сценарий, то мы являемся творцами собственной жизни и собственного будущего, мы его творим, поэтому мы творцы. Человек - творец, он создан по образу и подобию Божьему, а Бог Творец. Поэтому творчество у нас неистребимо. Некоторые понимают, что творчество только художественное творчество, то есть ваяние, рисунок, живопись, композиции музыкальные там, танец, песня и так далее, вот кинофильмы, мультфильмы, театр, что вот творчество это только в создании таких вот… картины писать там, да. Нет. Таких творцов немного, которые занимаются и украшают нашу жизнь или какие-то истории нам рассказывают, и какие-то картины рисуют, это все хорошо, но не все люди могут заниматься таким творчеством. 
А вот творчеством своей жизни, своего сценария и своего будущего должны заниматься все люди, каждый человек, если он хочет по-настоящему, полноценно жить. Поэтому, если мы верим в Христа Бога, Бога Отца, Бога Духа Святаго, то понятно, что мы прописываем сценарий с участием Пресвятой Троицы, Святого Неба, Святых Ангелов и обязательно закладываем в него веру в чудеса, то есть в сверхъестественное, веру в сверхъестественное, что у нас именуют чудесами. И вот тогда в нашей жизни и будут происходить чудеса в нужное, в угодное Богу время, при необходимости тогда, когда обычными нашими действиями мы не можем ничего изменить, ничего решить, попадаем в безвыходное положение, то единственное, что может помочь - это какая-то чудесная помощь, сверхъестественная помощь, будь то Ангела-Хранителя, будь то посланных Ангелов, будь то Бога, Одного из Лиц Пресвятой Троицы всего Бога, или посланного Богом человека, который может решить силой, мудростью Бога, как решить нашу проблему, наш вопрос, когда мы попали в затруднительное или безвыходное положение. 
ПОЭТОМУ ПРОПИСАННЫЙ СЦЕНАРИЙ ДАЕТ НАМ… ЕСЛИ ТАМ ПРОПИСАНО, ОН ДАЕТ НАМ ДЛЯ ЭТОГО ОСНОВАНИЯ. И БОГ ВИДИТ, ЧТО МЫ ЖИВЕМ: РАДИ ЧЕГО, КАК, ЧТО МЫ СЕБЕ, КАК БЫ ЗАЛОЖИЛИ В СЦЕНАРИИ, И ОН ПОДДЕРЖИВАЕТ ВСЕ ТЕ МОМЕНТЫ, КОТОРЫЕ СОГЛАСУЮТСЯ С НИМ. 
Конечно же, не всегда мы можем точно написать сценарий так, чтобы он выполнялся 100% неукоснительно. Этого никто не требует, потому что сценарий - это не есть точная прописка нашей жизни, жизнь слишком богата и многообразна, и очень гибкая, и поэтому точно прописать от и до мы не можем. Поэтому Бог и не требует, и душа не нуждается в такой подробности. Вот, важно, что есть стремление, вот в этом нашем сценарии прописано, отчего мы отталкиваемся, чем мы живем сейчас и к чему мы стремимся в нашем будущем. Поэтому есть нужда нам быть в этом будущем или нет? Нужно нам это будущее или нет? Лично тебе, что ты хочешь иметь через 10 лет, через 15, через 5 лет, через 20 лет? К чему ты стремишься? Чего ты хочешь добиться? Не вот в житейском смысле, это побочно будет идти: как-то кто-то будет учиться, работать, терпеть что-то. Нет, нет. А вот для души что ты построил. 
Вот пусть каждый посмотрит на свою жизнь и скажет сам для себя: Где мой сценарий? Для чего я живу? Конкретно для чего я живу? Для чего я хожу на работу? Для чего я учился? Для чего я создал семью? Для чего я завел детей? Для чего я пришел в Церковь? Что я добиваюсь? Чего я хочу? И не в смысле там, там за гробом, Вечная Жизнь, это от нас не зависит, поэтому это не реализуется сценарием. Это дар Божий. А дар Божий всем человекам всегда благой, предлагает Бог самое лучшее: и жизнь, и спасение, и Царство Небесное, и покой и все остальное, все предлагает всем - мир вам и жизнь. Чтобы иметь все остальное, мы должны иметь жизнь, потому что только живой, только живущий может иметь и Жизнь Вечную, и Царство Небесное, и Божественные дары, и обожение, и безсмертие, и вечную молодость и так далее. (30:00) 
И вот тут очень важно в своем сценарии быть честным и правильно и точно использовать то, что уже нам Бог открывает, как оно на самом деле есть. Мы должны все время корректировать свой сценарий теми откровениями, которые дает нам Бог, поправки вносить, то есть мы прописываем его в черновике. 
Например, жили мы раньше, и наш сценарий был таков: родился и ты идешь к дню смерти. Ты идешь к дню смерти, у тебя неопределенное число времени, лет, месяцев, которые ты должен прожить, и вот ты должен за это время успеть нечто такое сделать, чтобы угодить Богу, спасти душу, оставить добрую память там и так далее, помочь ближним и так далее. И ты реально строишь сценарий, например, что ты можешь сделать из любви к ближнему, что ты можешь? Написать книгу, прочитать цикл лекций полезных, да, написать стихи какие-нибудь, музыку или добыть столько-то угля, или газа, или нефти, или пшеницы, свеклы там, моркови, и так далее, то есть в какой области ты можешь помогать людям. Или в медицине: быть хорошим санитаром, медбратом, сестрой, врачом и так далее. Вот это то, что ты можешь сделать, проявить свои способности, знания, опыт, полученный в какой-то специальности, и проявить это, помогая людям. Вот, это в отношении ближнего, любви к ближним.
В отношении к себе. К себе: что ты можешь достигнуть? Покой души, как, каким образом? Как ты со Христом соединишься? Он на Небе, Он вознесся, Он там, а ты, как с ним соединишься, да? И это надо понимать, знать. 
И вот здесь возвращаемся к тому, что человеку надо учиться, мы этому всему учимся, в том числе и в создании своего сценария - это процесс и в то же время мы учимся, и учимся и создаем, по мере обучения мы улучшаем, улучшаем, улучшаем. И вот по Святым отцам Церкви, чему мы должны учиться, кроме как у Христа кротости и смирению, чему мы должны учиться, да? Самопознанию. 
“Познай себя, - пишет Антоний Великий, - и ты познаешь Бога”. Познаешь себя и ты познаешь время, познай себя и ты познаешь средства, орудия и так далее, и так далее, то есть вот эти все вещи открываются через обучение. Через обучение, через познание себя. Познание себя - это вид обучения. Потому что обучение это что? Это получение знаний. Оказывается в тебе все сокрыто, все в человеке. “Царство Божие, внутрь вас есть” <Лк. 17:21>, Дух Святой внутрь вас есть, если вы члены Церкви, в Евангелии написано: “А кто Духа Святого не имеет, тот и не Христов” <Рим. 8:9>. Поэтому должны иметь Духа Святаго в себе. И познание находится в нас, поэтому погружаясь в себя, исследуя себя, изучая себя, познавая себя, мы параллельно будем познавать реальность и получим инструментарий, познаем инструментарий, способы владения этим инструментарием. КОГДА МЫ НАУЧИМСЯ ТКАТЬ ТКАНЬ СВОЕЙ ЖИЗНИ, МЫ БУДЕМ ТКАТЬ ДЛЯ СЕБЯ РЕАЛЬНОСТЬ. ЧЕРЕЗ САМОПОЗНАНИЕ ПОЛУЧАЕМ ИНСТРУМЕНТЫ, ДОСТУП, ПОНИМАНИЕ, ЗНАНИЯ И ТКЕМ РЕАЛЬНОСТЬ, СОЗДАЕМ ЕЕ, КОТОРАЯ САМЫМ БЛАГИМ ОБРАЗОМ СКАЗЫВАЕТСЯ НА НАШЕЙ ЖИЗНИ. И ЧЕРЕЗ ВОТ ЭТО СОЗДАНИЕ НАШЕЙ РЕАЛЬНОСТИ, МЫ И СОЗДАЕМ, ТО ЕСТЬ ФОРМИРУЕМ СВОЮ ЖИЗНЬ. Мы жи-ве-м в создаваемой нами реальности, и согласно продуманному нами сценарию. Сценарии - это наперед, а реальность - это сейчас, здесь и сейчас. Поэтому реальность перетекает в сценарий и идет по сценарию, а сценарий все время улучшается. 
И сегодня, если спросить каждого из вас: расскажи мне свой сценарий, никто из вас его не расскажет. Никто. Потому что никто его не имеет. Никто вообще не ставил даже вопрос об этом для себя самого. Мы живем как попало, как случится, как-нибудь, авось, само собой, а потом удивляемся, почему это к одному человеку приходят ангелы, Бог посещает его, чудеса происходят, и он сам чудеса творит, а у нас такого не происходит или происходит только, если мы столкнемся с таким человеком, и он на нас там проявит Силу Божью? Но это, так сказать, опять-таки просто повезло, в нас это не было заложено. В нашем сценарии это не было заложено, у нас не было заложено, что мы заболеем, будем при смерти, мы и этого не закладывали, поэтому мы не могли заложить, то, что можем от смерти избавиться молитвами или действиями какого-то Божьего человека. Вот. 
И надо изменить это положение. Сейчас, сегодня, решительно, вот после, послушав это, уединитесь, помолитесь Богу, просите помощи и продумайте сценарий своей жизни наперед. Куда вы стремитесь? Что вы хотите для души своей? Как вы будете жить? Чем будете жить? 
Я для своих доверенных лиц, тех, кто мне доверяет, верит, даю обильный материал, который можно использовать для конструкции своего личного сценария. Вам теперь не нужно строить сценарий от дня рождения до дня смерти и успевание уложиться в это время неизвестное, сколько нам отведено каждому: “И вот я должен уложиться, и что-то успеть сделать”. Новые Откровения дают нам власть над временем и нехватка времени нам не страшна, у нас есть время на все: на самопознание, общение с Богом, на усвоение Христа, на все, на все, да, достижение нетления, неумирания, омоложения. (~40:00)
Ну, насчет омоложения, значит, я скажу вам так. Старость - это добродетель. Такое было понимание многих в древности людей, что старость - это добродетель. В переводе старость означает насыщенность, напитанность. У нас в современном представлении старое и новое: старое - это отжитое, что-то дряхлое, что-то ненужное, умирающее. А на самом деле не так. Поэтому… дряхлость - да, тление - да, дряхлость и тление ведут к умиранию, к смерти, но старость сама по себе к этому не ведет, она ведет к насыщенности, к опыту, к мудрости, к обогащению, в том числе Божественному, общение с Богом. Поэтому понятно, если мы говорим об омоложении, то мы не говорим о возрастном, что мы убираем 70-летний опыт моей жизни, например, я 70 лет прожил, вот 70 лет жизни я сдвигаю, на 40 лет выбрасываю, все, что знал, что умел, нет, конечно, это не так. 
Молодость Христова - речь идет только о нашем естестве, что наше естество будет поддерживаться состоянием крепости, молодости, свежести, невзирая на количество прожитых лет. Вот Христу сейчас 2024 года со дня Его рождения как Человека, да, но Он молодой, абсолютно здоровый, свежий, крепчайший Человек, если как человека брать, да. И мы поэтому говорим о молодости Христовой, мы идем, омолаживаемся в молодость Христову, а не во временную, чтобы не было путаницы. 
И поэтому новый сценарий, у нас нет страха перед старостью, потому что старость - это положительное явление, а нет дряхлости, страха перед дряхлостью, перед тлением, перед смертью. Потому что мы получили инструменты, веру, надежду, обетование, что мы можем избежать вот этого и, как говорится, найти для себя безсмертие раньше, чем оно будет даровано уже всему человечеству по факту дара Божия, да. Вот, если мы обретаем неумирание раньше остальных людей, то понятно, что диапазон времени у нас меняется, и у нас появляется запас времени на все те вещи, которые мы хотим осуществить в своей жизни. Потому что часто люди просто не успевали. 
Вот, есть люди, которые могут сконцентрироваться и очень быстро достигнуть чего-то в короткое время, а есть люди, которым нужно достаточно много времени, чтобы прийти к тому же самому. Таких людей было очень мало, да, они все проявлены в Святой Церкви, которые быстро достигали такого преуспеяния, но нам это не подходит, мы поэтому и буксовали, что мы слишком медленно идем, раскачиваемся и медленно преуспеваем, медленно совершенствуемся, и поэтому была проблема, что вот просто длина нашей жизни не позволит нам уложиться и выполнить то, чего мы хотим, чего мы желаем, к чему мы стремимся, и что мы прописываем в своем сценарии, чтобы получить, чтобы осуществить, чтобы это иметь, чтобы этим жить и получить плод, и принести Богу угодный плод. 
Поэтому мы используем все свежие новые Откровения, именно для переписывания своего сценария, если он у нас был, или для написания нового, если у нас его не было, то его нам надо срочно создавать. ЕСЛИ ВЫ СОЗДАДИТЕ СВОЙ СЦЕНАРИЙ, ВЫ УВИДИТЕ, КАК ВАША ЖИЗНЬ ИЗМЕНИТСЯ, КАК СИЛА И ПОМОЩЬ БОЖИЯ БУДЕТ СПОСОБСТВОВАТЬ ИМЕННО В РУСЛЕ ВАШЕГО СЦЕНАРИЯ, не точно по вашему сценарию, но в русле вашего сценария.
 А те какие-то неточности, которые неизбежно возникают в силу того, что мы не боги, то Бог заранее все прощает, не вменяет даже, а просто будет поправлять, и мы будем прописывать уточнения всякие, уточнения, которыми просто наш сценарий будет соответствовать нашей жизни более точно. Но его нужно прописать, потому что это то основание, то направление, по которому мы можем жить, на которое можем опираться. 
Если вы решили идти по какой-то дороге, то надо, значит, маршрут проработать. Это не значит, что вы пойдете точно таким маршрутом, а может случиться что угодно, но, не проработав маршрут, нельзя выступать в движение куда-то там, особенно в неизвестные земли, новые места и так далее. А ведь мы живем же в неизвестности. Наше будущее ж неизвестно нам точно, поэтому мы идем, как по неизведанной земле, поэтому нам нужен маршрут. Такой сценарий и есть тот маршрут. Поэтому нам необязательно гарантировано, что мы пойдем точно по этому маршруту, хотя может что-то и пройдем. Но важно его иметь, чтобы вообще начать двигаться и его придерживаться. А если что-то нас собьет с маршрута, ну, там и учтем, поправимся, но будем стараться все время вернуться к маршруту. Поэтому у нас не будет вот это: пойдет налево - песнь заводит, направо - сказку говорит и так далее. У нас не будет вот этого туда-сюда, а будет точное стремление к тому нами желаемому, любимому, чего мы хотим. Да? Вот. 
Надеюсь, вы схватили мою мысль, мой посыл, мое вот это поучение. Вот. Что вам надо сегодня, сейчас сделать со своей жизнью? Вот. 
И интересно будет услышать кого-то из вас, как вы прописываете свои сценарии и можете сообщить мне, мне будет интересно, потому что это очень важная, интересная история. И мы можем обсудить потом с каждым желающим, обсудить его созданный им для самого себя сценарий своей жизни, своего будущего. (~~~50:00)
НЕСКОЛЬКО СЛОВ О ДЕВСТВЕ.
Теперь добавлю несколько слов о девстве. Дело в том, что у нас, как всегда, в отношении многих понятий сложилось неправильное понимание. Это касается в отношении девства. Все люди, которые прошли через детство и стали взрослыми, проходили этап девства, все были девственниками и девами. Поэтому девство не чуждо ни одному человеку, который прожил его. 
А что такое девство? В нашем понимании в таком сегодняшнем, обыденном, даже Церковном? Это хранение себя от душевно - телесного контакта с противоположным полом. Особенно телесного. И вот кто не вступил в общение с противоположным полом телесно ни разу, тот и сохранил девство. То есть у нас в сознании девство привязано только к половому. Ну, как-то маловато. И тогда, соответственно, если брать женский род, то для них девство - это вот девственная называют “плевра” там, не повреждение девственной плевры там и так далее, и так далее, - вот свидетельство их девства. И, соответственно, когда мы переносим свое внимание на “Честнейшую Херувим и Славнейшую без сравнения Серафим”, Которая именуется Девой, Приснодевой, то есть до Рождества Дева, в Рождестве Дева, и по Рождестве Дева, то мы, как бы вот это вот понимание и накладываем, что только в этом Ее Девство, что Она, как сказала: “мужчин не знаю”. Конечно же, мужчин Она не знала в этом плане и это не оговаривается,  этого даже в мысли никогда не было, вот, поэтому Чистейшая, да. Вот, но понятно, что девство не сводится только к этому. Оно это включает в себя, но не сводится только к этому. А Приснодевство это вообще …. потому что мы тоже все были девственниками, но мы, раз, и перестали ими быть. Поэтому то, что Она была Девой, этого еще недостаточно, ВАЖНО, ЧТО ОНА ОСТАЛАСЬ  ДЕВОЙ НАВСЕГДА. И что же это за такое вечное всегдашнее девство? И почему оно так восхваляется? Почему оно так превозносится? Почему это великая добродетель? Потому что, как раз на примере Приснодевы Марии, мы можем увидеть и понять всю глубину и важность девства. Но смысл девства в неповрежденности человеческого существа. Но не просто в неповрежденности, а в такой неповрежденности, когда человек делает величайшее дело. Вот Она рождает Бога во плоти и при этом остается не поврежденной никак до Рождества, в самом Рождестве и после Рождества, то есть Она неизменна, неповрежденная, значит, Она не изменилась. То есть такое великое дело, как рождение Бога, никоим образом Ее не повредило и не изменило в какую-то худшую сторону. Ну, какая-то немощь, что-то просела там, какая-то проблема возникла. Ничего этого не было. 
В ЭТОМ СМЫСЛ ДЕВСТВА - НЕПОВРЕЖДЕННОСТЬ ПРИ ВЕЛИКИХ ДЕЛАХ, ПРИ СОВЕРШЕНИИ ВЕЛИКИХ ПЛОДОВ БОГУ И ЛЮДЯМ. Вот. 
Я хочу, чтобы вы это тоже приняли к сведению и учитывали в  своем понимании девства и Приснодевства. 
Так, а теперь мы посмотрим на ваши вопросы. 
Евгений Кравченко: Отче! Здравия тебе! 
Батюшка: Вот, Евгений, благодарю тебя. 
Есть как бы возможность сказать нечто о слове “здравие”. Вот слово “здравие” означает… корень слова “дерево”, “древо”, з-драв-ие. Вот, так же, как слово “привет”, корень слова “вет”, “ветки”. Таким образом, говоря “здравие” или “привет”, мы возвращаемся в Рай к сотворению человека и к тем деревьям, которые были насаждены среди Рая для человека. От одного Древа познания доброго и лукавого было запрещено касаться и вкушать от его плодов. Второе Древо Жизни было насаждено Богом, чтобы люди, пройдя какой-то там период испытаний и, утвердившись в жизни с Богом, могли обеспечить себе безсмертие питанием от Древа Жизни. (1:00:00)
И поэтому, когда мы говорим “здравие”, то важно к какому Дереву мы отсылаем: или к Древу Жизни, или к Древу познания доброго и лукавого. Если мы посылаем к Древу познания, то мы совершаем грехопадение, даже к его веткам, если к Древу Жизни, то мы желаем человеку безсмертия. Поэтому “здравствуйте”, “будь здоров”, “будьте здоровы” там, то есть важно понимать, к какому здравию мы обращаемся, к какому Дереву мы отсылаем: одно несет смерть, другое - жизнь. 
Поэтому надеюсь, что ты отсылаешь мне пожелания к Древу Жизни (Батюшка улыбается), а не к Древу познания доброго и лукавого. 
~1:01:00
Вот Александр. Следующий вопрос. 
Александр З.: Как же отличить, батюшка, зло от добра? 
Батюшка: Значит, скажем так, первым зло вошло через духов, зло появилось в бытии через падение ангелов, в падении ангелов, то есть они стали злыми, творящими зло. Зло не имеют сущности, потому что Бог не создавал зла и не создавал злых существ, но оно возникло по той причине, что созданные Богом существа, такие как ангелы, а потом человеки, были наделены свободой воли и выбора. Поэтому, когда мы говорим о зле, мы сразу понимаем, к первоисточнику идем, да, - злые духи. 
Отсюда Святые отцы научили нас, что различение духов важно. Это дар Божий, который можно достичь, вымолить покаянием, стяжать дар различения духов, потому что никаким другим образом, абстрактным рассуждением там, морализаторством мы не определим, не отличим доброе и злое, доброе и лукавое, поэтому эти духи названы лукавыми, потому что они лукавые, злыми, темными, потому что они темные, падшими, потому что они падшие. И нет никакого зла, где бы не было примешивания злых духов. НЕ СУЩЕСТВУЕТ САМОДЕЯТЕЛЬНОГО ЗЛА, ЛЮБОЕ ЗЛО ИНИЦИИРУЕТСЯ ЗЛЫМИ ДУХАМИ. И люди, которые становятся злыми, при участии в этом процессе злых духов, становятся зло-деями, то есть делающими зло, потому что они так научены злыми духами. То есть человек, прежде чем стать злодеем, обольщается злыми духами. Чистая Ева была обольщена змеем и потом согрешила, так любой человек, это нам показано в Книге Бытия, в грехопадении этих людей, что любой человек падает под воздействием при участии злого духа. Потому ЧТО ЧЕЛОВЕЧЕСКАЯ ПРИРОДА САМА В СЕБЕ НЕ ИМЕЕТ ЗЛА И НЕ ИМЕЕТ ЗЛЫХ ПОМЫСЛОВ, ПОМЫШЛЕНИЙ И ЗЛЫХ СТРАСТЕЙ, НО ДЕМОНЫ, БЕСЫ, ПАДШИЕ ДУХИ, ДУХИ ЗЛА, ЛУКАВЫЕ ДУХИ, ВСЕВАЮТ В НАС ПОМЫШЛЕНИЯ ЗЛЫЕ, ГРЕХОВНЫЕ. ЗЛЫМИ НАЗЫВАЮТСЯ - ПО РЕЗУЛЬТАТУ, ГРЕХОВНЫМИ - ПО ОТНОШЕНИЮ К БОГУ. Вот все, что Богопротивно - это греховно, все, что имеет какой-то разрушительный результат такой - это злое. Это одно и то же, но отсылка с разных позиций. Поэтому любой злой человек имеет шанс на обращение, на покаяние, злой дух такого шанса не имеет уже. Поэтому зло сконцентрировалось в них. 
Поэтому “наша брань не к плоти и крови, - то есть не к людям, даже к самым злым, - а к духам злобы поднебесным” <Еф. 6:12>: к властям, к начальствам, к властителям, к миродержителям тьмы века сего, - так нас правильно ориентирует Святой Апостол Павел. У нас брань с духами, а не с людьми. А духи делают все, чтобы люди уничтожали людей, друг друга, то есть они обманывают, обольщают и сводят эту войну с ними на уровень противостояния человека с человеком, чтобы человек убивал человека, и им это радостно, злорадостно. 
И как…, если вспомните, берется сценарий, КАК УЗНАТЬ, ЧТО СЦЕНАРИЙ РАБОТАЕТ, ЧТО МЫ ЖИВЕМ ПО ПРАВИЛЬНОМУ СЦЕНАРИЮ? ЭТО РАДОСТЬ. ЕСЛИ ВЫ ЖИВЕТЕ ПО ПРАВИЛЬНОМУ СЦЕНАРИЮ, В ВАШЕЙ ДУШЕ ДОЛЖНА ПРИСУТСТВОВАТЬ РАДОСТЬ. “Всегда радуйтесь!” - пишет Апостол, то есть всегда живите правильно по сценарию и всегда будете радоваться. 
А что такое радость? Ра-дость: корень слова “ра” - свет; и “дость” - утверждение. Утверждение света в душе. Какого? Божественного света. Вот утверждение божественного света - и мы переживаем радость, поэтому переживая  радость вы, значит все правильно построили, правильно живете. Дальше там все Бог поправит и управит. Поэтому очень важно жить в радости и не терять её. И потеря радости… а как только есть мучения, радость уходит. НЕ МОЖЕТ БЫТЬ РАДОСТИ, ЕСЛИ ТЫ МУЧАЕШЬСЯ, ОНА НЕМЫСЛИМА БЕЗ ВНУТРЕННЕГО МИРА, ПОЭТОМУ МИР СНАЧАЛА, ПОТОМ РАДОСТЬ. Как говорится: “Плод же духа: любовь, радость, мир... На таковых нет закона.” <Гал. 5:22>, - это Апостол Павел перечисляет. 
1:09:22
Дарья: ​Как влияет написание стихов на личную историю?
Батюшка: Очень сильно. Замечено, что поэты своими словами, своими стихами, как бы вот создают себе историю и будущее. Поэтому ни в коем случае нельзя писать стихи, о смерти своей, о неудаче своей, о разладе каком-то, о катастрофе, потому что это может осуществиться на самом деле и множество тому примеров. Поэтому важно очень осторожно быть со словом вообще, потому что слово имеет способность осуществляться. Мы формируем часто свою жизнь словами, поэтому сказано, что “каждый от слов своих осудишься, от слов своих оправдаешься” <Мф. 12:36>. То есть есть грех перед Богом: пустословие, сквернословие, если скверные слова говорятся, пустые слова, да. 
И ВОТ ТАК ВАЖНО ВНИМАТЕЛЬНО, БЕРЕЖНО ОТНОСИТЬСЯ К СЛОВАМ, ПОТОМУ ЧТО В СЛОВЕ ВСЕГДА ЭТОМ ЭНЕРГИЯ, мы выносим энергию, пишем стихотворения - выносим энергию, то есть всегда должно заканчиваться мажором каким-то обнадеживающем, дающем радость, надежду, благость, свет, просветление, хорошую перспективу и так далее, обязательно. Посредине могут быть там всякие драмы, трагедии, но потом все равно надо выводить всегда в конце на светлое, радостное, благостное, божественное. 
Ну, как писал известный  поэт: “И чувство доброе я лирой пробуждал.” Какой смысл пробуждать злое, тогда это работа на злых духов, а мы не хотим. 
Дарья: ​Получается что сценарий строится на архетипах и принципиально архетипичен?
Батюшка: Да, потому что именно архетипы, правильно подобранные, заложенные, они являются этими сваями, основаниями сценария. 
1:12:45
Всех с праздником!: Отче, безсмертие это для членов Церкви только или для всех верующих?
Батюшка: Значит, смотрите, вот есть ряд антиномий противопоставлений и не все из них соответствуют действительности, например, ад и Рай. Рай - это Эдемский сад, насажден Самим Богом вечным, ад - не вечен. Противопоставлять вечное не вечному - уже несоответствие, они не соизмеримы. Ад - это временная форма существования наказательная, которая упразднится и будет брошена в озеро огненное. 
Люди на земле, они, подавляющие большинство людей, живут в надежде наследовать Новую Землю, то, что в Писании написано, как “Земля обетованная”, и ортодоксальный иудаизм, он именно это прорабатывает наследие земли, у них борьба за землю. И ислам то же самое - за землю, то есть если брать будущее этих религий, то они земные, о земле, “о Новой Земле, где правда обитает” <2 Петр. 3:13>. Там заблуждение это выправится все, потому что там будет правда, там неправды не будет, но в принципе, вообще, принципиально они о Земле. А Рай привязан к Земле - это такое курортное место Земли, поэтому они все имеют право на Рай. 
И вот, благоразумный разбойник, да, ни член Церкви был, никакой-то, он просто попадает в Рай первым душой. Душа его, разумеется, первой из всех попадает в Рай. До этого Рай был закрыт для душ и для людей. Поэтому вот в этом вопросе есть Царство Небесное, Небо и Небо Небес, а есть Новая Земля и Рай. Вот Новая Земля и Рай - для большинства людей, а Царство Небесное - только для членов Церкви. Но безсмертие нужно и для тех, кто будет жить на Новой Земле и в Раю, и для тех, кто будет жить в Царстве Небесном. Безсмертие - это общечеловеческий дар, то есть это дар Бога для всех помилованных Им людей, для всех без исключения, кроме суперзлодеев, которые будут изолированы в озере огненном. 
А вот дар неумирания, нетления, недряхления, омоложение вечной молодостью, полного исцеления ДО дарования безсмертия или после воскресенья Всеобщего, да, или тем, которые уже получат это в Тысячелетнем периоде, вот как дар всему человеческому естеству, то получить его до этого - это дар для Церкви и не для всех, а для тех, которые выполнят условия, для тех членов Церкви, которые выполнят условия Бога для получения этих особенных даров, обетований обетованных, обещанных обещаний Божиих. Поэтому в самой Церкви произойдет разделение людей на тех, которые верят в это, принимают это и будут действовать и достигать, и получать эти обетования на себе, исполнение этих обетований. А будет часть церковных людей, которые сомневаются, не принимаются, они будут оставаться христианами, жить верой во Христа, умирать и ждать Всеобщего воскресения и получения всего того, уже после Всеобщего воскресения всех мертвых. 
1:17:37
Александр​: Какое будущее ждет Россию?
Батюшка: Ну, чтобы ответить вообще на этот вопрос, надо спросить: а что такое Россия? Какую Россию? Что мы называем Россией, да? Потому что у каждого человека Россия — это нечто своё понимание. Россия — это вот это, вот это. Даже территориально. Что такое Россия, территориально? Это когда? Царский период, то когда: до захвата Крыма, после захвата Крыма Екатериной II, да? Ну и всё остальное, да, до покорения Южной Азии, Средней Азии там, да, или до взятия Казани, или после взятия Казани? То есть она была разной, она все время менялась, ее территория все время менялась: она прирастала и Сибирью, и Уралом, и Дальним Востоком и так далее, Средней Азией. И Польша была в России, и Финляндия была в России, сейчас они не в России. Поэтому сначала надо определиться, хотя бы территориально, что такое Россия. И затем, соответственно, посмотреть возможные сценарии для этой территории и для этого населения, в зависимости от их мировоззрения, от их веры, там их неверия и так далее, и так далее. И, конечно же, есть некий промысел о каждом народе. Но вот, как бы сам ход жизни… мы уже, как говорится, умные всегда задним числом. Поэтому задним числом нам хорошо всё видно, что были, где были допущены промахи и ошибки, да. (1:20:00) То есть российский народ сделал ряд ошибок таких глобально-исторических, начиная с отказа заволжским старцем принять путь нестяжания, путь - жить Богом, Божественной помощью, а не земным: богатством там, благоустройством, военным таким доминированием и так далее, и так далее. Но российские люди избрали путь внешнего, для этого им надо было все время догонять Европу и другие передовые страны того времени догонять по технике, по вооружению и так далее, все время догоняли. Ну, взять хотя бы - крымская война была проиграна, как раз Англией, Францией, Турцией и так далее просто потому, что английская винтовка в три раза дальше била, чем русская, например, просто техническое превосходство было. Как можно воевать, если твоя винтовка бьет в три раза больше, а у меня в три раза меньше? Как я могу с тобой быть на равных? Никак. То есть ты меня убьешь раньше, чем я подойду к тебе на предел выстрела, поэтому появляются какие-то матросы  кошкины, которые телами прикрывают и делают чудеса героизма. Поэтому и нужен героизм, когда винтовка не стреляет дальше, поэтому надо прикрываться телами, спасаться от пуль, которые тебя достигают. В результате проигрыш: трагедия царя, смерть царя, он не мог пережить  позор, потому что для русского царя проигрыш в войне это все. То есть хочешь не проигрывать, не начинай войн и не проиграешь ни одной. Если начнешь войны, гарантии нет, что ты не проиграешь хоть какую-то, да. Проиграли русско-японскую войну, потом Первую Мировую, по сути, проиграли, да. Ну, кончилось развалом - нет той страны, которая воевала и которая что-то там достигала, все кончено. 
Поэтому, если говорить о современной территории России, что мы видим? Значит, сейчас увеличилась конфликтность между людьми,  соответственно, между группами людей, между народами. Ну, если воюют два близких народа, но отличающиеся там языком, да, или отличающиеся какими-то деталями, и они воюют как враги, тогда о чем говорить кто не будет конфликтовать, имея какую-то особенность, отличие? Сколько народов и сколько религий сейчас на территории Российской Федерации? А любая народность и любая религия — это потенциальная точка конфликта с другой религией, с другим народом. И наступает коллапс управления неизбежно. И как по причине деградации правящих лиц? А деградация налицо во всех, так называемых, элитках мировых, деградация, просто люди, ну, несравненно более деградирующие, чем те, которые раньше правили. И усложняется намного окружающий мир. Вот в чем основная причина падения Российской Империи? Не берем там религиозные, там социальные, да, - это именно управленческое. То есть одно лицо самое прекрасное, расположенное, благое там, верующее, все, не могло уже управлять организмом такой сложности, какую составляла Российская Империя на то время. Вот начало 20 века. Не могло, потому что поступает много <информации>, с разных…территория большая, губерний много, проблем много, поступает информация, и один человек должен ее обработать внутри себя, принять правильное решение по всем, всем, всем, всем, всем, всем, всем направлением, передать это, и чтобы это все не искажено было, то есть это уже стало невозможным. Поэтому здесь не имеет значения ни личности царя там, правителя, правительства и так далее - это ничего не помогало. Нет возможности управлять таким сложным организмом вот этой группой правящих лиц, они не могут объять необъятное, переварить все это и правильно, вовремя и в свое время на все это, плюс исполнительные потери, искажения передачи и так далее. Поэтому это было неизбежно. 
То же самое и Советский Союз, повторяет то же самое. Деградировала партийная верхушка, пришли люди, как говорится: Господи, помилуй, вот, которые не могли уже рассчитать дважды два - четыре, поэтому они просчитывали наперед, скажем вот, Афганскую войну, ну, если брать шахматную терминологию, на полтора хода вперед; а американцы - на три хода. В шахматах так, кто просчитывает на большее число ходов, тот выиграет. Понимаете? Поэтому уже не хватало у них способностей, поэтому промахи в социальном, экономическом планировании там, во всем остальном, и неизбежный развал. Без всяких ЦРУ, без всяких там шпионов, просто оно само по себе развалилось, потому что невозможно было управлять такой махиной. Значит, раз, два, что третьи грабли нужно? Понятно, сравните Израильское Царство времен царя Давида, царя Соломона, разве оно имело такие размеры, разве оно имело такое количество людей? Сейчас в чем проблема США? То же самое: они уже не могут... людей очень много, больше трехсот пятидесяти миллионов, территория большая, они начинают расползаться, они не могут управлять. А конфликты нарастают во всех группах, и на носу гражданская война вторая. Почему? Невозможно. 
Поэтому России первое, что надо сделать - обрезать территорию. Но это просто такой экзистенциальный вывод. А почему территория вошла? Потому что российские люди жили за счет экспансии - расширения территориального. Они так привыкли: “А вот следующий лес вырубим,  вот следующий там”, и вот так вот прирастали, прирастали, прирастали. И это уже сложилось веками, это внутри, в генетике уже все, поэтому им трудно жить на маленькой территории и, как говорится, никуда не вылазить. Поэтому их все время тянет куда-то еще: в космос, в Антарктиду, в Арктику, куда-то еще, что-то еще приобресть, захватить, освоить и так далее - это такая внутренняя потребность. (1:30:00)
Но в данном случае она налагается на вот этот управленческий тупик, коллапс - невозможно управлять огромным числом людей: разновольных, разнонациональных, разноверующих, разнонастроенных, как единым каким-то целым и огромной территорией. Невозможно. Даже с самыми жестокими мерами. Тем более, чем более жестокие меры, тем скорее всего это рассыпется. Вот. 1:30:50
Ну, вопрос еще по золоту. Мы знаем, что вот эта Американская федеральная система была организована в 1912 году и в основание туда заложили золото России - Российской Империи, тогда она была еще Российская империя и уже народная республика - Китайская Народная Республика, уже была республика. Вот Китаю золото вернули на Тайвань, потому что то правительство Тайваня, в лице этого правительства вернули, а России не вернули, потому что нет императора, нет семьи, нет наследников и игрища с этими костями, которые никак: то признают, то не признают, но мировое сообщество не признало и, значит, нет, некому вернуть и нет правопреемников. 
А теперь на повестке дня стоит новый валютный мир, новая система валютная, и получается из-за того, что Россия из-за этого золота, оно как бы зависло, и нет легитимного правопреемника, который мог бы поставить подпись, чтобы это золото опять было включено в валютную систему, и тогда Россия была бы присоединена к новой валютной системе… То современный режим правящий, он не вызывает доверия у всех авторов вот этой новой валютной системы, у всех деятелей не вызывает доверия и глава этого режима, который был сначала принят везде, он не оправдал их доверия. Его везде принимали: и аристократия Европейская приняла и Ватикан, ну везде принимали, величали и казалось бы вот-вот сейчас наладится, но что-то пошло не так, и он не вызвал доверия, а после последнего решения двухлетней давности, он совсем стал не восприниматься на Западе, как фигура, с которой можно иметь дело. И поэтому, так сказать, Россия пока будет находиться под управлением именно этого режима представителем этого управления, она отрезана от всего и ей нужно пойти на поклон к Китаю там и так далее. Вот. Поэтому вот эта мировая закулиса сделает все, чтобы сменить в России режим этот на более подходящий, более легитимный для них, который их устроил бы, и именно лицо, которое подпишет наконец-то легитимность закона, и все это нужно успеть сделать до 25-го года. Соответственно, можно ожидать события, причем с использованием и СВО. В общем, все это будет использовано в отношении России к перемене. Поэтому с точки зрения текущего, ожидаем какие-то действия по перемене правящего режима, каким образом трудно представить, надо просто ждать и смотреть. Вот либо человек сам уйдет, просто умрет, например, либо помогут, либо как-то, переворот какой-то революционный, в общем что-то такое должно произойти. И на смену должен прийти тот, кто должен прийти, устраивающий закулису всю, да. А с точки зрения самой внутрироссийской, понятно, что вот это устремление быть империей - все это старое, пережитое, это жить головой, обращенной назад, с этими двуглавыми орлами византийскими и так далее. Все это уже не работает, все это пустая трата сил, энергии, людских ресурсов, жизни и так далее - это не может принести ничего. Поэтому, скорее всего, распад, распад современной территории, умаление территории. Там Китай постараются с Японией… умаление территории: вот это Московское царство до взятия Казани, примерно. И тогда, уже на более маленькой территории, возможна смена управления на верующих, Божественных персоналей, которые и создадут новую Русь, которую Бог посетит, где воскреснет Серафим Саровский и еще Святые, и будет какое-то возрождение духовное. Я так вижу это, поживем - посмотрим. 
1:37:37

Дарья: Как влияет чтение, декламирование стихов на сценарий жизни? 
Батюшка: Ну, смотря какие стихи. Вот. Но, если стихи правильные и соответствуют сценарию, то это только утверждает и помогает. 
Александр: ​Какое дело является поистине добрым?
Батюшка: Доброе. (Батюшка улыбается) Вот. 
Дело в том, что у нас наша оценка не имеет значения, потому что все добро, сделанное человеком, не имеет значения, если не будет утверждено Богом. Поэтому истинным добрым делом является то, которое принимается Богом, как доброе, а не оценивается человеком. 
Господь сказал: “Без Меня не можете делать ничего” <Ин. 15:5>. В каком смысле, что-то мы делаем без Господа? Конечно, не делаем ничего доброго, Богоугодного, поэтому, чтобы делать доброе Богоугодное, надо все делать со Христом и с Духом Святым. 
1:39:00
Alexander N.: Батюшка, благословите! Получается прописывание своего сценария - это как программирование сознания на квантовом уровне (Батюшка: Да, в каком-то смысле это программирование, совершенно верно и это хорошее программирование.), чтобы мысли стали материальны и проявились в плотном мире?
Батюшка: Не материальными, но влияющими на материю. И, да, это реальное создание реальности, то есть мы создаем ее, в том числе через сценарий, который постоянно насыщаем поправками, укреплением, уверением и контролем, что все идет по сценарию, в русле, что там случилось, как в сценарии. 
1:39:43
Петро П.: ​Мира вам и здравия желаю, дорогой о. Олег. Составление плана/сценария - это только для членов Церкви  или не только?
Батюшка: Нет, это для каждого человека. Просто для членов Церкви, именно как они учитывают, что они члены Церкви, нечлены Церкви учитывают, создают свой жизненный сценарий, у них свои цели, свои какие-то стремления, свои желания, свои ожидания и так далее, они, соответственно, себе строят свой сценарий. Мы же понимаем, что в Рай и на Новую Землю попадают не только члены Церкви, а и все остальные люди имеют шанс и возможность. 
1:40:20
Liubov L.: ​Батюшка, благословите! Сценарий объемлет текущую жизнь с перспективой в безконечность? 
Батюшка: Ну это от тебя зависит (Батюшка улыбается): если ты хочешь безконечность, ты и строишь сценарий в перспективе на безконечность, если тебя интересует только здесь и сейчас, то строишь сценарий до гроба, а там как будет (Батюшка улыбается), если у тебя в сценарии гроб есть, конечно. Вот. У меня уже нет, я на гроб не рассчитываю и на могилу, я исключил из своего сценария гроб и могилу.
 Liubov L.: ​Мы должны учитывать при этом свои качества, стремления, желания помимо молитвы к Богу? 
Батюшка: Ну, здесь не только качества, а и способности, свойства, таланты, данные Богом, раскручивать надо тоже ж по сценарию, да, какие Бог дал и надо это раскручивать. 
1:41:28
Петро П: Насколько помню слова Предтечи и Самого Господа - смысл жизни в покаянии (в принесении плодов покаяния). Нужно составить сценарий или план покаяния (принесения плодов покаяния)?
Батюшка: Нет, смысл жизни не в покаянии, а в Жизни Вечной, а покаяние — это один из необходимых процессов, который падший человек должен сделать, чтобы вернуться в общение с Богом, примириться с Богом, стать Его другом и так далее, поэтому сказано: “Покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное” <Мф. 4:17>, покайтесь, приблизилось, вот, то есть Дух Святой. И это процесс временной, на какое-то время, у некоторых всю жизнь занимает, но тем не менее он важный, ибо в нем мы себя познаем, и приобретаем общение с Богом, и милость Божию, и прощение, и так далее, и так далее. Вот, поэтому покаяние обязательно, такой процесс, да, но если вы ещё его не принесли, то вы в сценарий включаете и покаяние обязательно, принесение покаяния, да, но не как смысл, и не как конечная цель, а как текущая цель. 
1:42:55
Alexander N.: Если духовное первично и материя вторична, то человек как бог по благодати может менять плотный мир через слово?
Батюшка: Может в каких-то пределах, но весь вопрос: для чего? Для чего это нужно? Для красоты, для многообразия это нужно, для чего это нужно? Мы и так меняем. Посмотрите, все города как построены, это же люди построили, такие красивые здания, всякие конструкции. 
1:43:33
Дарья​: Как влияли на личные судьбы пророков книги, которые эти пророки писали?
Батюшка: Ну, собственно, трудно сказать, что пророки писали, потому что, скорее всего, они говорили, и это кем-то записывалось. Ну были и пишущие пророки, писали, но если они записывали слова Божии, то понятно, что это было для народа, для народа. А личная судьба была в том, что Бог их избрал, как пророков, и использовал, как пророков, и соответственно награждал их. Пророк имеет свою награду, да, награду пророка. 
1:44:23
Дарья: ​Какое будущее ждёт Африку (сам континент и его народы)?
Батюшка: Надеюсь, самое светлое. Сейчас там тяжелый период становления, очень тяжелый, но, если где-то и будет, так сказать, движуха, (Батюшка улыбается) в самом хорошем смысле, то это в Африке. Не зря промысл Божий и меня туда назначил, то есть какое-то время я буду служить в Африке, помогать людям там, в том числе воду делать из грязной - чистой, питьевую из отравленной и так далее. То есть там будет очень трудно и очень весело, и очень радостно должно быть. Многие африканцы обратятся к истинному Богу и еще могут обогнать всех остальных в этом отношении. Они самые свежие, самые молодые в этом плане исторически. Поэтому пока идет там резня, страшные дела, все-таки освобождаются от колониальных пут этих всех, и так далее, потом с Божией помощью, думаю, все наладится. Во всяком случае это самая перспективная страна для благовествования. 
1:46:20
Дарья: ​Можно ли сказать, что в Будущем и в Новейшем Завете женская святость будет иметь более значимое значение, женщины будут играть большую роль в жизни Церкви, чем раньше?
 Батюшка: Будет, конечно же, вторичное возвышение женщин, вот, путем рождения Духа Святого. Ипостась Духа Святого будет как Человек рождена, поэтому понятно - это отразится на женском естестве, потому что через женщину будет рождение, через Деву - Приснодеву нашу, поэтому понятно, что это определенным образом скажется. 
Потом важно дожить до снятия проклятия. Проклятие, которое Бог наложил на падших людей после грехопадения. Значит, это проклятие снимается постепенно, поэтапно. То есть, смотрите, что было, значит: изгнание из Рая, запрещение возвращаться в Рай - это преодолено. В словах разбойнику, душе разбойника: “Сегодня будешь со мной в раю” <Лк. 23:43>, - Господь открыл двери Рая для душ человеческих и для людей. И потом всех праведников Ветхого Завета Он ввел в Рай. Адам и Ева, конечно, они вернулись, вот уже как люди в телах вечных. Там уже достаточно людей обитает и живет. Но на Земле еще что не снято? “Добыча хлеба в поте лица” <Быт. 3:19> - с мужчины, с женщины - “влечение к мужу твоему” <Быт. 3:16> не снято, “рождение в болях” <Быт. 3:16> и месячные - не снято. Да, медицина там облегчает, все, но в принципе оно не устранено. Значит, ожидаем снятие проклятия с женщин, с женской природы, имеется в виду, да, что они перестанут в муках рождать, в болях, и перестанет кровь течь - месячные. Таким образом будет уврачевана эта язва - “Евина язва” называется она, да, потому что снято проклятие будет и это все упразднится. 
Затем упраздняется у мужчин “в поте лица хлеб”, поэтому вот в этот Тысячелетний период люди будут рождаться безболезненно, не болеть, не умирать, уже наступит неумирание для всего человечества; и отсутствие бесов и сатаны, они будут связаны; и легко все будет само собой расти там, все, особо никаких трудов не надо: сказал слово и все выросло, - то есть золотой век тысячелетия, такой тысячелетний век наступит. 
Тем не менее, мы видим, что потом все равно сатана выйдет с бесами и быстренько большинство этих людей направят против Бога, да,  - это уже другая история. Поэтому в этом отношении даже природа, статус женщины изменится соответственно. 
Что будет в Церкви? Я думаю, тоже статус изменится. Будет… ну, во Христе нет ни мужского пола, ни женского, и в Духе Святом будет то же самое: ни мужского пола, ни женского. Не то, что не будет разницы в полах, а не будет разницы в правах, в способностях, возможностях, но особенности останутся особенностями; и разнообразие останется разнообразием. А два разных человека мужского и женского вида - это разнообразие, поэтому нет смысла упразднять их. Вот, упразднится деторождение, потом “женатые будут как неженатые” <1 Кор. 7:29>. Вот в Церкви прежде всего начнется. Упразднится чрево и пища, и останется, так сказать, уже человек нетленный, биокристаллический, неумирающий и так далее, прежде всего это произойдет в Церкви.
1:51:36
Дарья: ​Как Вы относитесь к пчеловодству в качестве занятия для христианина? Мед полезен, но требует много забот. Существует риск впадения в суету. Стоит ли “овчинка выделки”, если человек живет духовной жизнью?
Батюшка:  Духовная жизнь духовной жизнью, но мы видим, что Иоанн Предтеча вкушал мед, дикий, правда. Вот. И мед часто упоминается в Писании. Вот. И мед, и свечи, и воск… в Церкви свечи всегда были из чистого воска. Это и полезное, и нужное, и Богоугодное занятие. И, если оно служит подспорьем во внешней жизни, почему бы и нет? Благословение на это всегда есть Божие, да.
1:52:28
Евгений К.: ​Получасовое молчание Святого Неба закончилось или нет? Когда ожидается вострубление первого Ангела?
Батюшка: Это не связано ни с чем, вострубление Ангела - это предупреждение о скорбях, вот, оно будет неожиданно, сколько не жди. Тем более сейчас со временем у нас вообще проблем нет, поэтому мы не боимся ожидания, да. В том смысле, как я ожидал, оно закончилось, Небо заговорило, и мы получаем новые откровения, посещения Бога и так далее, и так далее, чего не было все эти полчаса, то есть двадцать три с половиной года. 
1:53:35
Евгений К.: ​Если бойня апокалипсиса начнется 12 августа 2028 г., то исходя из твоих, Отче, слов (из книг "Православие в вопросах и ответах"), год воцарения антихриста 2033 ... очень близко!
 Батюшка: Ну не знаю, сейчас надо в связи с новым откровением все пересмотреть, перепроверить, как говорится, тогда прорисовано все в старой парадигме, поэтому трудно. Тогда нельзя было иначе, а сейчас, может быть, можно и иначе посмотреть. Надо посмотреть, я не занимался пока. 
1:54:06
Sergei: ​Батюшка, благословите! Появилась ли точка отсчёта или вилка определения даты Апокалипсиса, мировой войны?
 Батюшка: Ну, нас это, как бы не очень волнует, потому что мы по-любому не только не будем участвовать в этой войне, но и не будем жертвами этой войны, Господь нас сохранит, поэтому это важно для тех, кто может пострадать от нее, но опять-таки как важно? Узнают, ну и что? Что это даст? Дело в том, что оно придет неизбежно в свое время, и вот это расстояние, которое до него осталось, не имеет значения: столько-то лет или десятков лет, и оно случится, все равно случится. 
MrTempVetra: ​Здравствуйте. Каким образом видят люди тут на земле Фаворский свет?
Батюшка: Ну это зависит какие люди и где. Люди видят его, прежде всего, в самих себе, этот свет - Божественная энергия, которая объемлет человека, и как мы поем в Богослужении: “Во свете Твоем узрим свет” <Пс. 35:10>, то есть в Божественном Свете, мы и видим свет. А есть это и вплоть как бы на физическом уровне. Это как Батюшка Серафим Саровский преподобный, Богоносный отец наш показывал Мотовилову: когда лицо у него “включалось”, и оно, как солнце сияло так, что Мотовилов не мог смотреть и говорил: “Ваше лицо, как солнце”. То есть вид Фаворского света внутри или проявление его снаружи - это разный уровень, но возможно и то, и другое, но, конечно, у единиц достигших. 
1:56:17
Анна П.: ​Батюшка, благословите! Правильно ли в сценарии для себя положиться на Бога. Как Бог даст! Или все же человек сам должен расписать сценарий, а там... как Бог даст:)
 Батюшка: Но есть, можно сказать, есть такая ошибка что ли, неточность, чтобы не сказать прелесть, - это когда человек хочет все переложить на Бога, а Бог-то хочет все переложить на человека и говорит: “На, тебе талант, крути его, верни Мне это самое - принеси плод, а не будешь приносить, будешь веточкой сожженной” и так далее. Понимаете? Тут вот это пинг-понг такой. 
Поэтому “НА БОГА, - ГОВОРИТ ИОАНН ЗЛАТОУСТ, - КРЕПКО УПОВАЙ, НО И САМ,. СЛОЖИВ РУКИ НЕ СИДИ, ПЕРЕБЕРИ ВСЕ, ЧТО МОЖЕШЬ. И ЕСЛИ НЕ СМОЖЕШЬ, ТО УЖЕ ТОГДА НА ТВОИ УСИЛИЯ ПРИДЕТ ПОМОЩЬ БОЖИЯ.” ТО ЕСТЬ ПОМОЩЬ БОЖИЯ БУДЕТ ТОГДА, КОГДА ЧЕЛОВЕК НЕ МОЖЕТ УЖЕ НИЧЕГО СДЕЛАТЬ. И, осознавая это, просим: «Господи, все, помилуй мя, Боже, яко немощен есмь, не могу ничего, помоги, только Ты можешь помочь!». Вот, но до этого надо дойти, и это от всей души уже исповедовать, что это именно так. А сыграть, сымитировать - так нельзя, то есть еще тупик не пришел, еще выход есть, а ты: “Все, Господи, помоги, потому что уже безвыходная ситуация, все!”, и никто тебя не услышит, никто не придет, никто не сделает, потому что ты еще все не использовал, все не испробовал, - выход еще есть. 
Поэтому сценарий этот - сценарий твоей жизни, твоих действий и так далее с учетом возможных действий Бога, посещений, чудес, которые ты не можешь прописать точно, не зная, когда они будут, но прописать как принцип. В принципе, надеюсь, что они могут быть и, если это Богу угодно, то они будут, то есть надо допускать это. Не точно указывать, когда - чего, а допускать в принципе. А свои действия надо прописывать, что ты делаешь для собственного блага. 
Alexander N.: Что означают 1335 и 1290 дней мерзости запустения в книге пророка Даниила?
Батюшка: Это точное указание в земных днях. Мерзость запустения, да, то есть интересно: мерзость за-пуст-ения. Вот когда в доме не живут, он пустой, и начинает там происходить: ну все - грязь, мерзость там, мыши заводятся, змеи, все такое. Поэтому и тут… запустение - это пустота от чего? От благодати Божьей, от Евхаристии, то есть конкретно будет остановлена Евхаристия на Земле, будет только в одном месте идти у Иоанна Богослова, а так ее не будет. И вот это будет самое трудное, когда Евхаристия не идет, тогда внутри скорбь начинает проявляться, чтобы опять вернуть Евхаристию. 
Хорошо, тогда на сегодня мы завершаем. Надеюсь, вам было полезно. И до новых встреч в нашем ближайшем будущем. Будьте Божьими, будьте цельными, целостными, мирными, радостными, неумирающими, недряхлеющими, крепкими, сильными благодатью, силой и помощью Бога нашего. До новых встреч. 
Чадо: СпасиБог, Батюшка, Вашими молитвами, обожаю вас. Спасибо Вам за все эти дары, которые вы нам приносите. Я Вас очень люблю.
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