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27 апреля 2024 г. Космогония.
(Стрим отца Олега Моленко).
6:13
Всем Божьего мира, здравия, преображения, Безконечной Жизни. 
Суббота 27 апреля, мы скоро входим в Страстную седмицу воспоминаний страданий Господа и о Его славном Воскресении. 
А сегодня мы поговорим о таком более обширном понятии, как космогония. В последнее время замечено увеличение интереса к проблемам космоса, к проблемам инопланетных цивилизаций, инопланетян там всяких, иногалитян и так далее у людей, которые считают себя представителями науки, так называемыми, они предлагают гипотезы, и гипотезы потом постулируются, как какая-то истина, которое время от время меняется, но вот как бы пока сейчас вот так она действует. 
И соответственно было зафиксировано ложно, ошибочно, но пока так всех учат и детей в школах, что существует один мир, одно пространство и в нем огромное число, некоторые говорят - безконечное число галактик, звезд и так далее. И вот такая картина, прорисованная учеными, она решает возможности каждого человека узнать реальную картину, а как на самом деле все…. потому что ученые живут концепциями, гипотезами. Хотя в прикладном наука через технику, через производство добивается каких-то результатов, мы вот используем компьютеры, микрофоны, телефоны и так далее, это все наработки научной мысли. И вот это нас как раз и обманывает, и нас подкупает, что раз они достигают таких преуспеяний в научно-технической области, значит они истинные в отношении понимания, как устроено мироздание и все остальное. На самом деле это совершенно разные виды, то есть изготовить что-то - это одно, а понимать какой-то мир - это совершенно другое. 
Дело в том, что Бог есть тайна, Он находится в полной апофатике. Апофатика - это полная недостижимость, непостижимость. Его нельзя ни описать, ни измерить, ни сказать что-то о Нем, мы не знаем. (~10:00)
Человек, как созданный по образу и подобию Божьему, тоже отчасти апофатичен, то есть до конца непонимаем, непознаваем. То есть что-то мы можем померить, вот давление кровяное там, вес, рост там и прочие какие-то вещи нам доступные. Вот этим и занимаются наука, медицина там и так далее. А что такое человек? Человек не есть только то, что измеряется и взвешивается и так далее, он намного сложнее и таинственнее. Поэтому понять все равно они не могут, что такое человек. Потому что человек - это малая тайна. Ну, если Бог тайно сотворил малую тайну, а для него сотворил все мироздание, то почему мы считаем, что мироздание постижимо? На основании чего? На основании того, что мы есть, так и Бог есть; и Бог есть, и человек есть, и мироздание есть, но это не означает, что Бог постижим, мироздание постижимо и человек постижим. То есть можем постигать то, что нам доходит, что нам дано в доступе, а то, что сокрыто в тайне, то мы не можем постигать. Но Бог решил Себя раскрыть в какой-то части, так как Он это решил, вот Он и открывает Себя. Это Он открывает Себя, не мы, а мы познаем Его, а Он открывает Себя, считая, что мы должны это знать, понимать, видеть, ощущать. То же самое есть мироздание. 
Так вот, если понимать мироздание как коробку одну огромную, большую “коробку”, наполненную пустотой и всякими там блестками, звездочками и так далее, то, конечно же, эта картина холодного мертвого мира, и нам сразу становится одиноко на какой-то далекой, предалеко в углу там на задрипанной маленькой планетке, которая вообще для космоса ничего не значит; находятся какие-то существа разумные, что-то там мыслящие, пытающиеся что-то изучать и постигать эту всю “коробку”. И, конечно же, им хочется, чтобы кто-то еще был в этой “коробке”, потому что  как-то страшно вот на этом огромном мертвом пространстве этой какой-то черноты, темноты, которая временами разряжается какими-то звездами, солнцами, планетами, как-то хочется, чтобы мы не одни были. 
И отсюда возникают всякие гипотезы, мечты, фантазии, утопии о том, что где-то там существуют еще какие-то создания, ну не может, чтобы мы одни были. То есть вот логика чисто психологическая, не опирающаяся на истину, а вот нам хочется, чтобы… поэтому давайте придумывать. И включают всякие радиотелескопы, шлют сигналы и ждут ответа, ищут, ищут, ищут, пока никто не отвечает. Потому что они не понимают, как устроено на самом деле мироздание, и то, что оно сотворено Богом, а не возникло само собой непонятно как, непонятно почему, непонятно от какого взрыва. Если был какой-то первоначальный взрыв, то простите, а что взорвалось-то? И откуда взялось вот это вещество для взрыва? И откуда взялась такая мощнейшая энергия, которая разбрасывает эти галактики в разные стороны, и они миллиарды, миллиарды, миллиарды лет плывут, разбегаются и так далее? Откуда такая энергия? Когда нам тут надо всякий раз, чтобы что-то сделать, искать источник энергии, чтобы самим двигаться, чтобы наша техника двигалась, в общем все надо.. энергия, энергия, энергия, энергия, чтобы холодильник работал, плита работала нужна энергия постоянно. А тут такая энергия в точку сфокусировалась. А где она взялась? Никто не может это объяснить, потому что это необъяснимо. С точки зрения идеи саморазвития, самопоявления, это никак <необъяснимо>, не может появиться сразу вот такая мощная энергия сама по себе, раз, и возникнуть, причем ни в чем: нет пространства, нет времени, негде появиться и вдруг она появляется - так не работает. 
Поэтому истинна только космогония, которая основана на Божественном откровении, ну, как и все прочее. 
Божественное откровение учит нас, открывает нам... Это не научное познание, это не сообщение там астрономии, физики, химии. Священное писание не занимается наукой. Поэтому шестоднев, который Бог открыл Моисею, и он записал это для всех нас, - это повествование Бога не научное, а жизненно-истинное, как оно было на самом деле. В этом смысле это мифологично, то есть миф – это то, что есть на самом деле.
И вот мы узнаем, что “в начале Бог сотворил небо, потом землю” <Быт. 1:1>. В этом смысле Небо всегда первично и никто, и никогда никаким образом не может это поменять и изменить. Таков порядок установил, запустил, сотворил Сам Господь Бог Творец: Небо первично, земля, то есть материя, вещество вторично, но они взаимосвязаны. Небо всегда сверху над землей, поэтому если взять, человек - это земля, как правильно сказать: “земля и в землю отыдеши” <Быт. 3:19>, человек - это земля, из земли взятый, сделанный, но с неба Бог вдохнул дух, поэтому земля, имеющая небо, человек имеет в себе небо - это дух. Дух человека - это небо для него, поэтому дух - первичен, вещество - вторично, тело, они взаимосвязаны, и человек только тогда, когда есть и дух, и тело, но тем не менее, первичен дух: небо и земля. 
Итак, Бог создает Небо, а это значит, все небесные творения, то есть это ангелы Божии, то есть иерархия ангелов, это четыре животных, которые у Престола Божьего, вот, может что-то еще там, мы не знаем, но все это духовные существа по отношению к материи. По отношению к Богу, это другой вопрос: никто как Бог, но по отношению к веществу, к материи они и называются духами безплотными, то есть неимеющими плоти, нет плотных у них, ничего плотного, да. Это духи, умы, они были созданы первыми, сотворены одним мановением, мы не знаем, как там это происходило, сотворил Бог и все. 
Но поскольку ангелы – это разумные, безсмертные, то есть неисчезающие, в этом смысле безсмертные, да, существа, умные, умы и духи, то они обладают свободой выбора. И в первую очередь эта свобода выбора проявляется в отношении осознания своего появления (20:00), то есть вот тебя не было (“тебя” - я имею в виду “ангела не было”), и он появился умный, понимающий, вот он раз и говорит: “я есть”, осматривается, оценивает, “я есть”, и вот, если он соглашается с тем, что он есть и благодарен Богу, его сотворившему, заявляет свою верность и действует так, для чего он сотворен, то есть в своей природе, в своем естестве, то он и входит в часть мироздания, уже как неотъемлемая его часть, состоявшаяся. 
Если же кто-то из них выбирает: “ой, а зачем меня сотворили? Я не хочу, лучше бы меня не было. А почему Бог должен мной командовать, быть сверху меня или важнее меня?” и так далее, и так далее, то есть недовольство своей сотворенностью в любом виде, по любому поводу, рождает противление, существо, противящееся творчеству Бога, противящееся задуму Бога, плану Бога и значит мироздания. 
И вот первым из таких существ оказался Херувим Сатаниил (Сатаниэль), который потом стал сатаной, дьяволом, древним змием и так далее называться, да, после падения. Он первым выступил против Бога и увлек за собой до одной трети ангелов из разных иерархических, так сказать, ступеней. И получалось, что две третьих состоялось и одна третья не состоялась, из всего количества сотворенных Богом ангелов, то есть мы видим, что из-за того, что Бог доверил сотворенным им существам свободу выбора и разум, Он поставил Себя в опасное положение, что какая-то часть из них может не согласиться, воспротивиться. Тем не менее, Он пошел на это, и, к сожалению, одна третья часть ангелов воспользовалась этой возможностью, так скажем. И тогда в мироздании появилось новое положение, которое Бог как бы предусматривал, но не хотел, Он его не творил, не хотел, но оно могло возникнуть, и оно возникло, причем в такой пропорции: две третьих за Бога, одна третья против Бога и против мироздания, разумеется, и так далее. 
То есть получается, что мироздание попало в положение войны сразу, как только были сотворены первые существа - ангелы, они разделились “за Бога - против Бога”, и, соответственно, возникло положение войны. Потому что они активно… то есть вот это их противление оно не было пассивным, оно было активным, и поэтому пришлось воевать. И после этого ангелы стали называться “воинствами”, “воинами”. И “война”, да, это все происходит от того способа, каким они противостояли друг другу и вытесняли. То есть война была не на уничтожение, то есть ангел не может уничтожить ангела, а на вытеснение. И поэтому духовное Небо, то есть Небо Небес, которое в Писании называется“небо небес” <Пс. 148:4>, было зачищено тем, что возглавивший светлых ангелов, хранящих верность Богу, Архистратиг Михаил (поэтому он и стал архистратигом, то есть главный предводитель войск ангельских, да, он из числа серафимов был высшим из известных нам ангельских чинов - серафимов), возглавил это войско и вытеснил Сатаниэля с его, так сказать, падшими ангелами, которые стали бесами, именоваться бесами, чтобы не путать со святыми ангелами. И вытеснили их в космос, на Землю и под Землю. Вот, поэтому всё мироздание разделилось как бы на две части: в одной части живут светлые ангелы, Бог, Престол Божий, да, и потом туда стали подключаться человеки отдельные, такие как Енох, Илия Фесвитянин там, Мелхиседек, 24 старца у Престола и так далее, то есть особым образом, особые избранники Божии призывались на Небо, соответственно преображались и там пребывали вместе с ангелами. А остальное мироздание было отдано, так сказать, на… как место пребывание богопротивным существам. 
Люди были сотворены Богом после ангелов и они были сотворены на Земле из земли, первые люди, то есть Адам и его жена, в надежде, что они будут “плодиться размножаться, наполнять землю” <Быт. 1:28>. И вот этот план, конечно, был первый план в надежде, что люди не повторят ошибку ангелов и не совершат падения. Но разница в чём? Что ангелов Бог создал сразу конкретным, большим, но конкретным числом. Ангелы не размножались, не размножаются, они были созданы изначально в конечном… каждый ангел - это отдельная природа, и все были сотворены Богом, и это уже было всё дано, поэтому там только могло быть разделение, противостояние и вытеснение. Человечество не было создано сразу во всём количестве, Бог решил иначе, вот, а создается первая пара, из которой должны произойти все остальные люди; и при условии, что первая пара не умирает, и все последующие их дети не умирают, и дети детей, и так далее, то человечество нарастает, нарастает, нарастает, и все остаются молодыми, здоровыми и так далее. И вот такими молодыми здоровыми они наполняют… по плану Богу, должны были наполнить весь космос, то есть все вещественные планеты, все галактики они должны были наполнить. Поэтому никаких ИНОпланетян Бог не предусматривал, потому что это места для людей, сотворенных по образу и подобию Божию. Поэтому в голове ученого, неверующего человека может родиться мысль, что, наблюдая жизнь на Земле, значит, если где-то повторяются условия, похожие на земные, то есть возникает такая же планета, такого же размера примерно (30:00), атмосфера у нее возникает такая же, температура там и другие все параметры, то почему бы там не возникла жизнь, если она у нас возникла сама собой, как бы на планете? Поэтому, с этой точки зрения, они просто перекладывают умом своим наблюдаемое здесь и думают, если оно здесь состоялось, то почему оно не должно…?
 Дело в том, что они же пришли к выводу, что всё мироздание состоит из одних и тех же вещей. То есть, так называемая таблица химическая, хоть они там убрали эфир, но остальные все элементы они там прописали, не все, но может там большинство и их здесь обнаруживают, ну, значит, и у прилетающих всяких метеоритов, всё, все равно там такие же вещества. То есть комбинация может быть разная, но всё равно ничего нового не прилетает, прилетает то же самое. Поэтому, как бы вся вселенная, все эти галактики, они все стоят из одного и того же вещества, и поэтому рано или поздно где-то сложатся такие условия, что может возникнуть жизнь, потому что она на земле возникла, и значит там может возникнуть жизнь. И вот с их точки зрения это вполне допустимо, поэтому и верят в это, что это уже вера, только другая, да, и пытаются из своей веры действовать и найти, значит, инопланетян, чтобы вступить в контакт, а тем более они почему-то считают, что инопланетяне обязательно превосходят нас в развитии и помогут нам решить наши проблемы. Потому что, ну, если они более тупые, то как они к нам долетят вообще-то? “Тупые”, в смысле, менее развитые. Вот поэтому рассчитывают, что именно кто-то раньше там начал развитие и вот долетят до нас, и нам помогут решать проблемы, то есть мы как бы перескакиваем через несколько веков или через несколько тысяч лет вперед, благодаря технологиям, там, наработкам другой цивилизации. Вот такая идея, она и в фантастических книгах, литературе, в фантастике даже проигрывается и обсуждается учеными и так далее. Вот. Ошибка в том, что они не знают, что есть Единый Творец всего мироздания, и поэтому Он решает, где кому быть и где кому появиться, а не сотворенное Им вещество решает. 
Значит, земля, сотворенная Богом, способна произвести из себя животных, скотов, а вода способна из себя произвести рыб, птиц, пресмыкающихся, да, то есть это мы в Книге “Бытия”, вот в первых главах сотворения мира, мы это находим. Но, чтобы земля и вода произвели, нужно повеление Бога, то есть потенциально они могут, но сами не могут, нужно повеление Бога. Ну, как скажем, рождается девочка, потенциально она может стать мамой и родить живого человека, ребенка, но одной потенции мало, надо еще целый ряд действий, чтобы это привелось, в реальность пришло, да. Так и здесь, земля может, но она сама по себе не может, нужно повеление Бога. И потом, даже если Бог повелевает, она может только произвести вот именно эти виды животных и растений и так далее, но она не может произвести из себя человека. Вот дать вещество для человека может, а произвести человека живого не может, по образу и подобию Бога созданного не может. Поэтому Бог Сам творит человека по Своему образу и подобию, хотя взял за основу вещество земли. Но то, что Он творит Сам - это особое творение, которое никто произвести больше не может, кроме Бога. 
Поэтому,  если мы допускаем ошибочную мысль, что есть где-то инопланетяне, то мы должны как минимум допустить мысль, что их сотворил Бог, причем вот такими трехлапыми там, шестиглазыми, семиголовыми, ну какими угодно там, да. То есть вот эти все такие нечеловекоподобные или околочеловекоподобные, да, но для нас они как уроды все выглядят, вот, что вот это все придумал Бог и сотворил. Возникает вопрос: зачем? Для чего? Для чего? Это просто для развлечения, чтобы людям было нескучно? Они там прилетели, встречали всякие зеленые, синеголовые человечики что ли? Или чтобы они друг друга уничтожали? Мало что ли, что люди друг друга уничтожают? У Бога нет такого: “Вот сделаю просто так, чтобы от нечего делать”. 
Поэтому, если Он повелел людям размножаться и наполнять землю, то есть весь космос заполнить, то весь космос создан для людей, а не для каких-то других видов разумных и со свободной волей существ. 
Поэтому вопрос такой: есть ли НЛО? Да, есть. Есть ли существа, похожие на инопланетян? Да, реально есть. Но являются ли они действительно существами, сотворенными Богом инопланетянами? Нет, не являются. А как же? Откуда они взялись? Так, вспоминаем, кому мир, куда вытеснены были падшие ангелы, принадлежит? Сатаниэлю, князю мира сего, он князь мира сего и бесам его. Значит, могут они в своем мире что-то там делать? Могут. Вот они и делают. Но это не значит, что Бог с этим согласен и что Бог это утвердит, потому что всё, что они не делали, будь в виде иллюзии или в виде какого-то магического технического существа, или еще каким-то образом, или каких-то биологических экспериментов, порождение чудищ там каких-то, да, это не значит, что эти существа имеют корень бытия, и что Бог их сотворил и утвердил. 
Поэтому мы сейчас смотрим, как хотелось Богу, чтобы оно было. Значит, Бог творит первую пару, благословляет, у них Земля и Рай в доступе, в Раю они ходят, отдыхают, вкушают от всех деревьев, кроме Дерева познания доброго и лукавого. Вот. И “делают, хранят” <Быт. 2:15> там и, значит, “размножаться должны были”. К сожалению, люди не успели никого родить в этом состоянии, они не прошли испытания, то есть полгода не прошло, как они пали. Поэтому мы потеряли первый проект Бога, мы, люди, мы не знаем, как бы он состоялся и не имеет значения, сколько там по времени это заняло, потому что, если люди не умирают, не стареют, не тлеют, не дряхлеют, не ухудшаются, то какая разница сколько времени займет расселение по всем галактикам? Нет абсолютно никакой разницы в этом смысле, потому что время не довлеет над человеком, человек просто им пользуется и все, и решает ту задачу, которую Бог поставил перед человечеством. Потому что, говоря первым человекам, Он говорит всему человечеству: “плодитесь, размножайтесь” <Быт. 1:28>, размножать не могут же одни Адам и Ева, плодить и размножать, значит их дети будут размножаться, дети детей и так далее.  Ну, собственно, как оно и произошло, только уже в падшем состоянии. (~40:00)
Поэтому весь этот мир до Неба Небес был отдан людям по плану проекта Бога, все было для людей сотворено. И Бог в какое-то время планировал войти в эту часть мироздания Человеком, то есть Богочеловеком, то есть эта задача состоялась бы независимо от того пали люди или не пали, это Богом было запланировано. Постепенно бы каждое Лицо воплощалось, потому что Бог захотел реально быть не только в духовной части мира, а и вот в этой вещественной. 
Но падение ангелов изменило условия вот в этой части. Получилось так, в одной и той же части находились непадшие люди совершенные, чистые, но еще неопытные, и все остальные творения, живущие в гармонии, никакого хищничества, никакого негатива не было; и одновременно тут же присутствуют падшие духи. И вот это присутствие падших духов прорисовано в Книге “Бытия” доступом змея в Рай. А змеем воспользовался сатана. Таким образом сатана, который в этой части мироздания со своими бесами поселился на всех планетах, на всех галактиках, на всех, да, везде бесы, которые и изображают из себя инопланетян, обманывая людей в своих целях. Потому что сама идея, что есть инопланетяне, разбивает церковное учение о сотворении мира, человека и так далее, а если это разбивает церковное учение, то как бы и Бога нет, или Он совсем не Такой, как Его верующие изображают. Казалось бы такая невинная идея, что там существуют какие-то самостоятельные цивилизации, галактики, какие-то там люди или нелюди, какие-то новые существа, она на самом деле очень вредная и опасная, она бьет по вере, по вере в истину. А истина совсем не такая: это падшие духи, они расселили себя и все. 
Но когда Бог сотворил человека, то все внимание... раньше они интересовались только… изучали, так сказать, ту среду, куда они были изгнаны, а тут появились новые лица, да еще и по образу и подобию Божьему созданные, и, конечно же, внимание Бога к ним там и так далее, и перспектива, которую они потом могли... Конечно же, духи падшие просчитали это, сейчас эти люди размножатся и начнут вытеснять их, поскольку не падший человек не имеет никакого на себя влияния и воздействия бесов, бесы, наоборот, будут от него зависимыми, то есть он может их гонять, а они его не могут гонять. Не падшему человеку они не могут ничего сделать. И вот эти не падшие люди размножатся и начнут заполнять все и вытеснять их отовсюду. То есть Бог поставил задачу. С духовного Неба их вытеснили ангелы, оставшиеся верными Богу, с той части мироздания, которая именуется землей, а мы называем космосом, вытеснять их должны были люди, причем естественно размножаясь, наполняя, даже не специально воюя там, да. А самим бесам… заселились люди на этой планете, все, там места бесам нет, они должны бежать, идёт их вытеснение. То есть где появляются люди, там вытесняются бесы. 
Поэтому в падении людей бесы были крайне заинтересованы, чтобы сохранить хотя бы вот это место обитания для себя. А поскольку их мир и ….пересекались, то есть они находились в одной части мироздания, то вот это взаимодействие было неизбежно. И Господь попускает это взаимодействие в самом близком от сотворения днях по времени, чтобы поскорее решить эту проблему, как же вот они между собой разберутся, то есть какую позицию займёт человек в отношении падших духов? 
Поэтому Бог, насадивший Древо познания доброго и лукавого, потому что уже существовали лукавые, лукавство, уклонение от Бога есть в лице трети духов, то есть нужда была насадить это Древо. Но для человека вкушение плодов от Древа познания доброго и лукавого… потому что основная суть познания – различать доброе и лукавое, но сам путь познания для человека смертелен, смертоносен, приносящий смерть. 
Значит, смотрите: почему познание приносит смерть человеку? Безсмертному человеку, который выбирает путь познания, этот выбор его - это познание… первое же вкушение приносит смерть. Что такое познание? Это приобретение, принятие, усвоение знаний о чём-то, о ком-то. Поскольку, если мы берем со стороны человека, то что может познавать человек? Человек может познавать Бога, себя, окружающее его мироздание, существ в нем находящихся? Да? Ну, и вот пошел он этим путем… знание, вот этот путь познания, он накопителен. Сегодня я это узнал, завтра узнал, что вот это, завтра узнал про это, завтра про это, послезавтра про это, а на следующий день ещё про это, - и вот оно… я накапливаю, накапливаю, накапливаю. 
Вот, представьте себе, у вас какая-то большая комната, и вот вы прирастаете книгами. Познали что-то в книге, почитали книгу, поставили, почитали, поставили. И вот вся уже комната, всё, всё заполнено, и наступает момент, когда вы понимаете, что вот весь этот запас знаний становится невозможным для использование, он как бы перестает быть доступным. Потому что 20 книг вы можете прочитать, 200 - можете прочитать, 2000 там под вопросом, а уже там 200 миллионов книг для вас неподъёмно. Ну, во-первых, сколько надо времени, чтобы вы прочитали, а во-вторых, пока прочитаете следующие, то это уже забудете. И вам надо будет к ним обращаться, а удержать в голове содержание 200 миллионов книг будет невозможным. То есть становится как бы вот это неоперируемая эта память оперативная (компьютерщики знают, да, есть память оперативная), а она ограничена по объему, если она больше, всё, она уже не прорабатывает. (~50:00) 
И поэтому знание, то есть вот этот путь познания, он сразу тупиковый. И в этом смысле, если он к концу приводит, то надо привести к концу и того, кто по нему идёт, поэтому-то, избрав этот путь, ты приходишь в конец, в тупик, и дальше-то нечем жить тебе и незачем. 
Поэтому Бог, помогая человеку, на входе на этот путь написал: “Не начинайте, смертью умрете” <Быт. 2:15>. Ну, послушал сатану через змея, то есть присутствие падших ангелов в этом непадшем мире привело к падению человека и, соответственно, извращению всего. Люди отвергли совет Бога, предупреждение Бога, заповедь Бога, послушали бредни сатаны через дракона, и усилиями Древа познания пошли путём познания, обрекая себя на смерть и всё человечество на смертность, то есть в безсмертном мироздании появляется очаг смертности. Господь ограничивает этот очаг одной планетой, землей, хотя всё, весь космос - земля, но Землей именно отдельная планета называется, вот конкретная планета, куда и изгоняются люди из Рая, Рай находится в четвертом измерении, а здесь трехмерное измерение. Поэтому Рай недалеко, но там охрана стоит, и барьер в четвёртом измерении стоит. И вот люди, эта пара же, перенеслась на Землю, и первый проект закрылся, он стал неосуществим, то есть чтобы люди постепенно, там какие-то миллиарды лет, там все расселились по всему ограниченному пространству, в ограниченном пространстве вот в этом мироздании, которое ограниченное, если оно ограниченное по числу участников, то, соответственно, оно ограничено и по размерам. Какой смысл делать безграничные размеры для ограниченного числа участников? То есть, если вы купили квартиру, три человека, то зачем вам безконечная квартира? Как вы сможете жить в ней? Безсмысленно, да? Поэтому какие-то концы должны быть, ограничения, какие-то стены должны быть, крыша, да? Так и здесь, пространство ограничено. Да, оно, по сравнению с нашим вот ростом, огромное, но не безконечное. Соответственно, количество звёзд, галактик - всё ограничено, то есть поэтому вполне осваеваемо, просто нужно было огромное число времени, лет земных, потому что там могут быть другие временные какие-то параметры, но это не имеет значения, потому что, если человек не умирает, не имеет значения, время не имеет для него значения, кроме как расходный элемент, такой ресурс расходный. 
И вот этот проект, он еще нужен был для того, чтобы люди расселялись по разным планетам, сначала Солнечной системы, затем в соседних галактиках там находили эти системы и заселялись, а условия везде разные, то они должны были себя переделывать под эти условия и таким образом огромное число разных условий, преобразований там, изменений люди бы переживали, всё это усваивали, осваивали, да, и таким путем они вот переживали бы вот это многообразие предложенного Богом, так сказать, в этом мироздании. И этот опыт пригодился бы. 
Хорошо, достигают люди предела, то есть все последние планеты, галактики, все, все, все заселены людьми. Человечество за это время приобретает колоссальный опыт переживания и так далее, и так далее, да, сохраняет верность, с Богом общается, но вот так, как Адам общался с Богом, да, вот оно на таком уровне сохранилось бы общение. Вот, и заполнение последней планеты, обжитие её, и что дальше? Дальше двигаться некуда, программа выполнена: “наполняйте землю”, наполнили, прекращается деторождение, потому что дальше увеличивать число людей безсмысленно, потому что их некуда расселять будет и незачем. Ведь цель Бога не делать безчисленное число людей, безчисленное число - безконечный мир такой, Ему неинтересно это, да, вот создать такую параллельную безконечность. Поэтому конец пространства приводит к концу времени, потому что время и пространство… то есть время существует, благодаря пространству, потому что из одной точки пространства в другую точку пространства, да, чтобы преодолеть любому материальному существу нужно время, с какой скоростью летишь, да, вот нужно время. Поэтому время всегда возникает в пространстве. Таким путём мы бы достигли Вечности и легко, естественно перешли б в неё. А в это время Бог решил, не знаю, как бы Он решил, либо войти к нам ещё во времени, либо подождать, когда мы перейдем в Вечность, и там вочеловечиться, это Его решение, но то, что бы Он вочеловечился - это несомненно. Но этот проект был закрыт. Соответственно, падшие ангелы не были вытеснены людьми из космоса, всё пошло совсем иначе. 
Богу пришлось ускориться с вопросом Своего вочеловечивания, ибо погибель людей требовала спасения, а спасение требовало вочеловечения Бога, Сына Божьего прежде всего, Который и пришёл в виде Спасителя. Кого? Людей. Из чего? Из той проблемы, которую они себе создали падением. В чём проявилось падение? Это смерть, это тление, это зависимость полная в которую мы попадаем, от сатаны и бесов его, и проклятие наложено - вот это всё надо было убрать, снять. И Бог этим занялся. И поэтому Его вочеловечение произошло раньше, чем Он по первому варианту планировал. (1:00:00)
И мы это исповедуем в “Символе веры”: “Нас ради человек и нашего ради спасения, сшедшего с небес”, это “Символ веры”, возникший вот после падения. “Нашего ради спасения”, - то есть у Бога новая задача добавилась, помимо того, чтобы воплотиться “нас ради человек” - это одно, а воплотиться “нас и нашего ради спасения” - это уже другое. Не только для нас ради человек, а еще для нашего спасения. 
И теперь, воплощаясь, Бог устраивает наше спасение, но на основании выбора, веры, то есть усвоить это даром нам предложенное спасение, как Божий дар, человек может, если он принимает верой условия Бога. Поэтому вот это взаимоотношение Бога и человеков в отношении спасения из погибели, Бог обозначил Новым Заветом. Завет, то есть вот это общение Бога с людьми названо Новым Заветом, если ты вступаешь в Новый Завет с Богом, то ты получаешь всё по этому Завету. Выполняя условия этого Завета, ты получаешь, соответственно, всё, что Бог предлагает по условиям этого Завета: Царство Небесное, Рай, избавление от смерти, от тления, от бесов, от проклятия. 
И Господь приходит на Землю в Палестине, в израильском народе, от колена Иудина через Пресвятую Деву Марию от Духа Святаго. И всё, что мы уже знаем, это всё совершает, всё вплоть до Вознесения. И прежде чем уйти, да, Он основал Свою Церковь, избрал Апостолов Сам двенадцать и семьдесят и основал Церковь, и вознесся, обещая, что Дух Святой сойдет. Через десять дней по Вознесении сходит Дух Святой в День Пятидесятницы, так называемой; и Церковь, основанная Христом, оживает, рождается, создаётся уже как Богочеловеческий организм. 
Интересно заметить такую особенность, что как Сын Божий, именно Тело Сына Божьего родилось “от Марии и Духа Свята”, так и Церковь Христова, Тело Христово опять-таки родились от Духа Святого; и Мария Дева присутствовала в День Пятидесятницы там в Сионской горнице с Апостолами. Опять участие Духа Свята и Марии Девы в появлении Тела Христова, там - Его естественное Тело, здесь - Церковное Тело. Это участие Марии неслучайно, Девы Марии Приснодевы, да, она и дальше будет участвовать в подобном при воплощении уже Духа Святаго.
 Итак, Церковь как особый Богочеловеческий Организм, который включает в себя сынов и дочерей Бога, ибо они рождены свыше от Бога. Члены Церкви рождаются свыше от Бога. Это особый Организм на Земле, который должен был сам прибывать, нарастать, разрастаться и совершенствоваться качеством своих членов, которые в идеале должны все дойти до обожения, то есть стать богами по благодати. Но это не значит, что все люди призваны в Церковь. Большинство людей Церкви не принадлежат, они околоцерковны. Но Церковь должна изливать на них то, что только она может изливать: благость, благодать, жизнь, защиту от бесов, здравие, благоденствие, мир тоже и так далее - вот то, что люди сами по себе нигде взять не могут. 
То есть Бог создает такой центр, такой источник, который для себя… Церковь - это одно, а для остальных людей - это источник. 
Поэтому существуют две ошибки крайности в отношении Церкви. Одна – это натянуть Церковь на всех людей, и если человек не в Церкви, то конец ему, его место только в аду, а потом в озере огненном. Такого нет, так Бог не устраивает. Это все выдумки. Ибо сказано, что народы принесут свою славу Богу. Какие? Не Церковь, а народы. Воцерковить все народы - это нереально. И Бог этого и не требует. То есть проповедовать о Христе Церковь должна всем народам, но это не значит, что все народы должны войти в Церковь. Знать о Христе, признавать, почитать, могут все народы, не будучи членами Церкви, ибо для них Новая Земля и Рай, а Царство Небесное для Церкви, значит, там, где ангелы. 
Тогда стоит вопрос, как быть с падшими духами? Церковь имеет благодатное средство защиты, поэтому для самой Церкви падшие духи не опасны, они не оказывают влияния, они пытаются искушать, все, да, но вот с точки зрения уничтожить - не могут. И Господь это подчеркнул в словах Своих: “Создам церковь Свою, и врата ада не одолеют ее” <Мф. 16:18>, - то есть Церковь обладает статусом неодолимости для духов падших, но это не значит, что отдельные члены Церкви не могут быть подвержены напастям и побеждены. Церковь, да, но когда отдельный член Церкви побеждается, он выпадает из Церкви, и в этом смысле это уже не относится к Церкви. То есть всегда бесы, если побеждают члена Церкви, то именно как отпавшего от Церкви, никогда они его не могут победить, если он в Церкви. Вот он поколебался, отпал в ересь или куда-то еще, вот там они его добивают. 
Но мы видим, что Церковь в том историческом раскладе, как она себя осуществляла, земная Церковь, разумеется, она пришла в тупик, то есть исчерпала себя. То есть сейчас все эти формы не работают: эти молебны, крестные ходы там, собрания - это все не работает. Во всяком случае, в сторону мира точно не работает, то есть Церковь перестала изливать свою благость на мир, и поэтому миру она стала как бы не очень нужна, точнее совсем не нужна, поэтому мы видим и охлаждение, и уничтожение храмов там и так далее. Все. А зачем? 
Поэтому у Бога в планах изменение положения Церкви тем, что приходит, воплощается Дух Святой, Который будет пасти народы “жезлом железным” <Откр. 12:5>, то есть наступает эра, эпоха Святаго Духа, и, соответственно, Он укрепляет Церковь Своим вочеловечением и новыми качествами наделяет, которыми приводит членов Церкви, живущими еще в этой жизни, к неумиранию, к нестарению, к невозможности их повредить, убить и так далее, так далее, то есть они становятся источниками жизни, не просто сами носящие в себе жизнь и живущие сами, да, потребители... Сейчас все члены Церкви потребители жизни, они черпают жизнь от Христа, причащаясь, но дальше они ее не могут распространять. А после прихода Духа Святаго во плоти, члены Церкви после Второй Пятидесятницы, они начнут… вот это будет крещение водой, водное крещение. То есть Дух Святой дарует, что у каждого “из чрева потекут реки воды живой” <Ин. 7:38>, и это сказал Христос в отношении Духа Святаго на вот этот период, ибо Он пришел на праздник, на который сказал: “не пойду” <Ин.7:10>, а тайно пришел, вот этот тайный приход говорит о том, что Он указывает на другую эпоху, когда Он уже будет у Отца, а Дух Святой будет это решать. И вот эти реки воды живой потекут у членов Церкви, достигших вот этого состояния, и они будут источниками жизни для всех остальных людей, переливающейся… причем жизнь с избытком. Эта жизнь, которая с избытком, будет переливаться на не членов церкви, и они облагодетельствованы реально станут не то что ломиться в Церковь, но они станут уважать, ценить и быть благодарными Богу и членам Церкви за то, что вот такое они получают от них благословение, обилие жизни и здоровье и так далее. 
И вот что делать с духами, которые заполняют весь космос, если человечество не пошло по проекту Бога и не вытеснило их? Тогда Бог предусматривает вот в этот момент, когда эпоха Духа Святаго начинается, такой Ново-Ново Заветный период Святаго Духа, и Новейшее благовествование пойдет об этом. Уже в космосе начнется война за вытеснение падших духов из космоса на планету Земля, и это прописано в Книге Откровения Иисуса Христа. И вот, как они были вытеснены в свое время с духовного Неба сюда, в плотные слои именно на Земле, так сейчас они из космоса будут вытеснены на планету Земля. И все демоны, включая воздушных, потому что есть те, которые в атмосфере живут, в стратосфере и так далее, в общем в космосе, все они будут только на поверхности Земли и под Землею, то есть концентрация бесов будет ужасной. Представляете, одна третья часть падших ангелов, которые жили в огромном космосе, все будут загнаны только на одну планету. Более того, нам сказано, “сатана, вытесненный на Землю, в великой ярости будет находиться, зная, что мало ему осталось времени” <Откр. 12:12> для свободного действования. 
Поэтому, когда он не сможет достать, поразить ту “жену”, которой являются и Дева Мария, и Церковь в одном понимании, и то и другое под этой “женой”, Которая рождает Младенца мужского пола и для Себя, и для Церкви, и для всего мира, то Младенец прячется у Престола, потому что здесь уже на Земле невозможно, то есть концентрация такая будет бесов, а сатана и бесы его будут в ярости нападать на “жену”, но ничего не смогут сделать, ибо понятно, они не сильнее Бога, не сильнее Богородицы. Но тем не менее, будет попущена 1220 дней вот эта осада, а потом, уразумев, что ничего не возможно добиться с этой “женой”, они пойдут воевать с семьями, то есть с церковными людьми, которые вот члены Церкви этого периода, чтобы на них отыграться. Поэтому можете представить: такого времени никогда не было и больше никогда не будет, оно единственное в своем роде по силе, напору разъяренных бесовских сил, всех-всех падших ангелов, которые все до единого будут находиться здесь - такого никогда не было и больше не будет. Можете представить какую силу в противовес должен иметь член Церкви?! 
Вот почему, укрепляя человека церковного, Бог и предпринимает вот эти шаги, наделяя человека удивительными свойствами и качествами, без которых он просто не смог бы устоять. Сюда относятся: не умирание человека обычной смертью, не возможность его убить никаким образом, никакой энергией, никакими бесами не возможность повредить его тело, неспособность ни к каким болезням, значит, полное исцеление, оздоровление, прощение всех грехов, всех беззаконий, всех неправд, в том числе это такое прощение, как будто невменение, как будто мы не делали грехов. То есть выбить полную почву у смерти у нее из-под ног: никакого основания она не имеет к нам, потому что смерть имеет доступ только через наш грех. Поэтому нет греха - нет смерти, а тут не должно быть греха и в помине. Поэтому это изглаживается все, и открывают… не могут… ни одного греха нет. Как бы пред Богом мы были грешными, но в реальности мы стали безгрешными, и безгрешными в смысле прошлого, и безгрешными в смысле настоящего, и безгрешными в смысле будущего, то есть у отдавших себя Богу, снимается страстность, они делаются безстрастными, то есть неспособными грешить. Потому что об этом мы молили тысячи лет: “избави нас от лукавого”, вот Бог и избавляет. И тогда мы получаем силу от Бога творить невиданные вещи, а главное сопротивляться духам зла, то есть не бояться, противостоять свободно и еще помогать другим людям, которые не имеют такой защиты. (~1:20:00)
Таким путем задача изгнания, вытеснения демонов с космоса будет в помощь нам осуществлена вместо нас ангелами Божьими: Михаилом и всем ангельским воинством. Это они сделают нашу работу. Зато наша задача — претерпеть все скопище бесов на одной Земле, в ярости восстающее против нас. Для всего человечества это выразится искушением через зверя и лжепророк и адской троицы: дракон - змей древний и, где сатана будет в нем, антихрист-зверь и лжепророк. Ну это все мы уже знаем, читали, как это все будет происходить. Но вот это последнее приражение сил зла будет через зверя, его царство, его воцарение, как краткое там на семь лет и “обожествление” на три с половиной года. Но противопоставлено будет, соответственно, новое благовествование, приход Илии и Еноха с Неба, которые будут творить невиданные чудеса, да, и казни и их умерщвление, и воскресение быстрое на четвёртый день. Вот всё это входит в этот вариант, который Бог предложил взамен того первого, в котором люди не оправдали надежд. То есть поэтому прописан новый вариант, новый сценарий, новая раскладка, и по плану Богу она так осуществляется. 
Соответственно, никаких инопланетян мы не ожидаем, но мы ожидаем массированное прибытие к нам бесов, которые будут выдавать себя, в том числе за различных инопланетян, изгнанных из различных галактик. Вот здесь в этом подвох. Они же там могут принимать любые формы себе, да, в своих мечтаниях и всегда они понятно какие: демонические формы, и вот они будут: “мы с такой галактики, вот такие формы у нас”, всякие там змеиные, жабообразные там всякие, ну в общем такие вот. Ну, фантазия-то ограниченная, да, вот всякие уродливые комбинации и будут выдавать за разумных существ. И вот они типа на Землю устремились, да, такой будет розыгрыш людей, и многие поверят, что вот это действительно инопланетяне пришли, но ничего хорошего они не могут принести и так далее. Ну, это все игра такая, иллюзия. Тем не менее, кто-то будет поддаваться, а потом вот зверь реально захватит власть, и все там пойдет, как говорится, по Писанию. 
Поэтому, надеюсь, что вот этот рассказ сегодняшний, он поможет вам выправить свою картину вот этой космогонии, какую вы имели до сих пор более точно, вы выверите это точно, вы увидите, как на самом деле все обстоит в космогонии. 
Но стремление людей в космос, оно никуда не делось, и поэтому люди не зная, забывая, что первый план отменен Богом и поэтому Бог повторил: “плодитесь, размножайтесь наполняйте уже эту Землю” <Быт. 9:1>, но поскольку она ограниченная, то это поколениями идет, поэтому часть людей постоянно сметается в число мертвых, и земля прирастает кладбищами и костями умерших людей, и вот это забывается и люди думают продолжать, будучи смертными, через научно-техническое, значит, преуспеяние, они смогут преодолевать расстояние между планетами, между звездами, и вот осваивать, покорять какие-то планеты, которые более-менее пригодны для жизни, в мечтах, в утопиях это все есть. Отсюда все эти полеты, запуски всяких космических объектов на Луну, на Марс, на Венеру, на Сатурн, Юпитер и так далее. То есть вот это покорение космоса, оно стоит в повестке дня современных людей, и не только в смысле прикладного для Земли, для связи там, для интернета, а и для освоения дальнего космоса. Но понятно, что это внутреннее желание покорить космос - это вот все от первого плана, который был благословлен, но не реализован и поэтому отменен, но желание осталось, и вот падшие смертные люди думают, что они могут всю Вселенную эту освоить, ну она уже для них не Вселенная, Вселенная - там, где кто-то живет, а там вселились бесы. 1:27:00
Так, посмотрим на вопросы. 
Юра​​: Здравствуйте, батюшка. Будут ли люди воевать в войне между Архангелом Михаилом и Сатаной..?
Батюшка: Я полагаю, что часть людей, избранных Богом, обладающие определенной силой от Бога, наделенные определенной силой гонять бесов, как гонял Иоанн Богослов, а они будут привлечены к этой войне не столько потому, что будет в них особая нужна, сколько для опыта и свидетельства, чтобы люди видели, наблюдали, как это происходит.
1:27:45
Сепфора Ц.: ​​Батюшка Олег, доброго здравия! Как не стать кощеем безсмертным, убрав все лазейки смерти?!
Батюшка: Но кащей безсмертный - это, естественно, образ мифический. Вот смысл какой? Не пытаться достичь безсмертия в сегодняшнем состоянии. Потому что это то, что сделал Бог, предотвратив это, убрав людей из Рая от Древа Жизни, поставил охрану к Древу Жизни, потому что, если в этом состоянии человек станет жить вечно, он становится как бы некачественным, зафиксированным вечным существом, которому нет места в Божественном мироздании. Вот этого нельзя допустить. Поэтому нельзя идти к безсмертию ради безсмертия. Надо идти к изменению благому, уподобляясь Христу воплощенному или Духу Святому воплощенному, чтобы достичь безсмертия в правильном состоянии, в богоугодном состоянии, в том, которому место есть в мироздании: “Иду уготовить вам место” <Ин 14:2>, - говорит Христос в отношении Апостолов, да. То есть Бог каждому человеку приготовил место в Своём вечном мироздании. И принимает нас в том качестве, в котором мы соответствуем этому месту. Если же мы зафиксируем себя вот в этом падшем состоянии и станем неумирающими в нём, то мы зафиксируемся в этом мясном, кишечно-кровяном, да, и так далее, то, конечно же, куда девать нас? Ни Царство Небесное, ни Рай для таких существ не предназначены, а куда их девать? В озеро огненное. Поэтому Господь и сделал все со Своей стороны, чтобы мы не стали безсмертными в таком состоянии. (1:30:00) 
Поэтому мы говорим о безсмертии в смысле преображения, изменения нашего в то качество, когда вот наше желание стать безсмертными может быть осуществимо и безопасно для нас самих и для окружающего миробытия, потому что мы будем в нужном качестве, в должном, желаемом Богом качестве, зафиксированы, а не в падшем состоянии. 
1:30:28
Александр Н.: ​​Батюшка, я слышал выражение от современных иудеев что Иудаизм - это не религия, это народ. Можно ли так же говорить о Церкви, что она переделывает людей в новых, обоженных и святых?
Батюшка: Иудеи - это не просто народ, сотворённый Богом в виде Израиля, но Он сотворил его через людей, через выбор человека Иакова, от которого произошло двенадцать патриархов, и они стали родоначальниками двенадцати колен. И поэтому двенадцать колен Израиля, они и составляют народ Израиль. Этот народ был создан как Божий народ для общения с Богом: Богом Израиля, Богом Авраама, Исаака, Иакова, Который потом стал Богом Моисея и Богом Израиля. 
Но поскольку в реальности, в действительности земной Израиль не принял своего Мессию, отверг Его в Лице Иисуса Христа, и только в конце времен там обратится часть Израиля. И не путать Израиль с евреями: евреев много, а Израиль - только двенадцать колен, то есть израильтяне евреи, но евреи не все израильтяне. Поэтому нелепо название государства современного Израиль, потому что если называть Израилем, то тогда там должно жить только представителям двенадцати колен Израиля, тогда это Израиль. А если там живут другие евреи, не входящие в Израиль, таких много, то это не Израиль, назовите Евреестан там, как угодно, но не Израиль. Потому что Израиль это конкретное число двенадцати колен, только они. 
Церковь, как бы является новым Израилем в этом плане, вот если сравнить с ним, вот новый Израиль, то есть тот отпал, а взамен Израиля Бог создает Себе новый народ, церковный народ, где уже человек любой нации, любого этноса, любого народа может войти, стать членом Церкви и в этом смысле войти в этот Израиль. Если в тот Израиль никто не мог войти, кроме как из колен Израилевых, то есть там был этнический Израиль и в этом смысле он был очень узкий, и понятно, что принятие язычников - это было проблемой для народа Израиля. Поэтому произошла несостыковка, которая вот и открылась через непринятие Мессии, Который благовествовал не только за Израиль, а как бы за язычников. А в церковь вошли язычники и все прочие и Израиль войдет в Церковь теми людьми, которые обратятся. Поэтому Церковь больше Израиля, хотя говорят, что это как Израиль, но это вот в смысле больше это Тело Христово. Христос больше любого народа, всех народов, поэтому представители всех народов могут войти в Церковь.
И Церковь делает своих членов не просто святыми, а обоженными, потому что Глава Церкви Бог. И понятно, если у меня голова Бог, то и руки, ноги и все остальное должно быть тоже богами, Тело не может быть разнородным. 
1:35:26
Александр Н.: ​​Если сравнивать ангелов и людей, то у ангелов нет тела и нет образа и подобия Бога, в отличии от возможностей людей. Значит ли это, что богами могут быть только те, у кого есть тело и дух, т.е. люди?
Батюшка: Во-первых, не совсем так, ангелы как раз имеют Богоподобие, они не имеют образа, но они имеют подобие, они подобны Богу. Вот, они вторые светы. Человек создан по образу и по подобию потенциально. Поэтому им нужно приобретать подобие, стяжать. А образ сразу дан, хотя он уже и поврежден, поэтому надо восстановить образ и приобрести подобие, развить в себе заложенное потенциально подобие. И в этом смысле человек, конечно, превосходит ангелов, потому что ангелы не могут стать богами по благодати, а только подобными Богу могут быть, а мы можем стать богами по благодати и имеем образ. Вот. 
И так Бог сотворил, мы не знаем, как ангелы живут в свойственной своей среде на Небе, они могут приходить на Землю, но это не место их обитания, они в плотных слоях не чувствуют себя дома, так скажем, потому что среда не их. Мы можем, конечно, нырнуть в океан, в батискафе плавать, но мы понимаем, что мы там не дома. Мы плаваем там, но в гостях, надо все равно нам выплывать к себе на сушу и вылезти из скафандра, из батискафа там, из подводной лодки и ходить уже наконец-то у себя дома. Вот так и они. Поэтому они приходят сюда все, но они себя здесь не чувствуют, что они дома, потому что Земля для людей: “блаженны кротции, яко тии наследят землю” <Мф.5:5>, а Небо для ангелов, поэтому “создал Бог небо” <Быт. 1:1> - создал Бог ангелов, ангельский мир. Вот. Это в отношении телесности, да. 
Но Бог хочет быть и в плотных слоях не только умопредставимо, а реально присутствовать, переживать. Вот, и поэтому Он решил, оставаясь совершенным Богом, добавить Себе еще человечества, которое Он же Сам и сотворил по образу и подобию Своему. Поэтому, если люди становятся обоженными, то как бы Богочеловек получается Бог по природе и Бог по благодати, то есть тогда Ему как бы комфортнее Себя чувствовать в человеческом естестве, если оно обоженное. 
1:39:10
Andrey G​​.: Доброго здравия Отец Олег, возможно ли не члену церкви стяжать Дух Святый? Есть ли исторические примеры?
Батюшка: Понимаешь, тут весь вопрос в том, что понимать под словом “стяжать”? Стяжать, приобрести. Что это такое? То есть может ли Дух Святый посетить, посещать там не члена Церкви? Конечно, может. Авраам, Исаак, Иаков - они не были членами Церкви, еще даже не было Ветхозаветной Церкви, Израиля даже не было, и Бог их посещал. “Дух дышит, где хочет” <Ин 3:8>, - Он может посетить любого человека, если это Он захочет. Другое дело, да, ну вот Симеон Богоприимец: “и Дух Святой был в нем” <Лк. 2:25> и именно Он не давал ему умирать по естественным причинам, удерживал, чтобы он дожил, встретил Христа. Вот. Ну, он уже был членом ветхозаветной Церкви и священником. Да, а уже для Ветхого Завета мы читаем в Псалме Давида: “Духа Святаго не отыми от мене” <Пс. 50:13>, - то есть ветхозаветные люди имели представление о Духе Святом, что Он мог быть на человеке, и просили Бога не отнимать. Мы читаем: “И исполнился Иаков Духа Святаго”, - исполнился тот Духа Святаго, исполнился и так далее. Поэтому Дух Святой посещал людей, исполнял их, но затем не мог пребывать постоянно, ибо не было искупления человеческого естества. Не мог пребывать постоянно, а в членах Церкви Дух Святой может пребывать постоянно. 
Поэтому мы говорим: “стяжать Духа Святаго” - это “приди и вселися в нас”, то есть поселись, живи с нами, пребывай с нами все время. Вот это не член Церкви не может стяжать, то есть Дух Святой может его посетить, что угодно там: поговорить с ним, сделать, да, и, собственно, Дух Святой же и обращает людей к Богу Отцу и Сыну посещением каким-то, воздействием, но Он не может там остаться с этим не членом Церкви. А член Церкви может стяжать Его, как бы постоянно пребывающим с собой. В этом разница. 
1:42:26
Andrey G.: ​​Отец Олег, смертный грех и грех к смерти - это одно и то же или нет ?
Батюшка: Да, это смысл какой? Что это грех, который ведет к смерти человека. Вот, и по смерти человека наказывается особо тяжко, да. 
1:42:46
Alex: ​​Здравствуйте, батюшка. Аборты являются убийством человека или нет?
Батюшка: Аборты являются убийством зародыша. Человека еще нет, он не прожил жизнь, он не появился, у него нет имени, он некрещеный, ну и так далее, и так далее. Поэтому на каком этапе убивают человека, да, когда он появляется… если еще нет человека, да, это как бы ты съел яйцо: ты съел курицу, или петуха, или ты сел яйцо? Ты съел икры рыбьей: ты съел рыбу или съел икру. Мы же различаем, да, даже Церковь говорит: “Вот в Лазереву субботу можно икру есть”, да, а в какое-то время можно рыбу есть, то есть различает рыбу и икру, молоко и корову, яйцо и курицу. Так и здесь, различие есть. Аборты являются грехом? Да, грех. Такой человекоубийства через убийство человеческого зародыша. Но есть ли разница в убийстве между зародышем и в убийстве между рожденным человеком? Есть. Как это доказать не от собственного понимания, а ссылаясь на Писание? В Писании есть место. Вот в Ветхом Завете, наказание за убийство человека одно, за убийство зародыша другое. Убийство зародыша восполняется деньгами, штрафом, убийство человека наказывается смертью, если бы это было одно и то же, наказание было бы одинаково. За убийство зародыша, ну, то есть, идет беременная женщина, человек бьет ей по животу, умирает младенец, выкидывается мертвый, да, зародыш, то есть, скажем, еще не младенец зародыш, то его бы должны были предать смертной казни. Вот. Но Бог так не установил через Моисея, это же Закон Моисея, потому что, да, это тяжелый грех, все и так далее, но не сопоставим с убийством уже рожденного, живого человека. То есть надо так понимать. Это убийство, но убийство зародыша человека, то есть еще не состоявшегося человека. Вот. Ну, это тяжелый, тяжкий грех. Так. 
1:46:00
Дмитрий Р.: ​​Отец Олег, здравствуйте! Человек состоит из тела, души и духа, где дух - есть разум? 
Батюшка: Нет дух - это не разум. Ум. У человека еще есть ум, да? Вот. И разум это состояние ума. Дух разума. Значит, ум — это инструмент, инструмент души, а дух — выше ума. И там, где уже ум не работает, то есть не может постигать умом, там включается дух, и Бог как Дух постигается духом человека, ибо ум не может Бога объять. Божественное повеление может ум рассуждать, да, пророчества, все, а вот самого Бога нет, поэтому Бог познается только соприсутствием, контактом, контактируем здесь и сейчас. Соответственно, это делается с помощью нашего духа, а не ума. Для ума контакт не нужен: я могу о Боге думать, где бы Он не находился, а вот чувствовать Бога я не могу, покамест Он не прикоснется ко мне или я к Нему. Поэтому мы живем Евхаристией, а не умственными рассуждениями о Боге. 
1:47:52
Andrey G.: ​​Отец Олег, как отличить деньголюбие и любостяжание от простого стремления к достатку?
Батюшка: Деньголюбие  — это страсть к деньгам, как к источнику приобретения других материальных благ. Любостяжание — это любление стяжания именно материальных благ. Можно сказать, что деньголюбие и любостяжание — это как бы один источник: желание обладать материальными благами. Вот. 
Стремление к достатку, как сказал Апостол Павел: “имеем пищу и одежду, и будем довольны этим” <1Тим.6:8>, ну, можно добавить еще кров, крышу над головой, в северных краях без крыши никак не выживешь, поэтому… “и будем довольны”. То есть это такое самоограничение в вещественно-материальном именуется достатком: достаточно того, чего достаточно для жизнедеятельности и так далее. 
Но мы сейчас не можем ограничиться только пищей и одеждой, мы должны еще купить компьютер, микрофон, камеру - видео, чтобы я мог с вами беседовать и помогать вам и так далее. То есть уже недостаточно купить только одежду, поэтому у каждого времени свои особенности и свой дух, тогда надо свою жизнь строить, согласовывая с духом времени. То, что писалось в те времена, там не моги предусмотреть наличие компьютера, интернета и так далее. Вот. 
Поэтому, если ты понимаешь, что такое для тебя достаточно, вот, и у тебя дальше не распространяется желание: и больше, и больше, и больше, и больше, и больше, вот, то вот это и есть простое стремление к  достатку. А если ты смотришь на другого, завидуешь: а у него дом лучше, а у него две машины, а у меня одна, у него самолет, а у меня нет, у него яхта, а у меня нет - вот эта страсть уже в тебе проявляется. 
Следующее. 
1:50:25
Theo R.: ​​Если бы человечество пошло путем освоения космоса, получается людей было бы намного больше, множество триллионов. Будет ли это число как-то достигаться в нашей реальности? Может в 1000-летнем царстве?
Батюшка: Ну, мы не знаем, как бы оно было, потому что ведь можно же по-разному осваивать, да, ведь можно же, скажем, освоили тут, а потом переместились в следующую, а это оставили: пусть зверушки живут там на Земле планете, например, осваиваем Марс, там, да, и так далее. То есть поэтому, как бы мы не знаем сейчас, чтобы все было бы: заполнено, или пройти по всем <планетам, галактикам> для опыта, как говорится, по всем возможным местам. Вот. 
Но так, если прикинуть количество галактик и прочее, то есть это все заполнить людьми, то, конечно, это будет огромное число людей, но мы не знаем, сколько Господь определил людей для пакибытия для Вечной Жизни. Но ведь мы же имеем людей в смерти, да, то есть поэтому сколько за это время умерло, мы не знаем, никто точно не знает, сколько людей на самом деле было на Земле: сколько было в допотопном мире потоплено водой, сколько потом было и так далее, и так далее, мы знаем только вот в пределах нашего обозрения, как говорится, а нас обманывают. 
Вот смотрите, сейчас у нас на глазах идут боевые действия, известные всем, да. И мы точно не знаем сколько жертв с одной и с другой стороны. Примерно, вокруг, да около, точно никто не говорит. Если то, что у нас на глазах творится и мы не можем посчитать сколько жертв, то как мы можем посчитать, сколько их было, там, где вообще мы никаким образом не присутствовали? Никак. Почему я должен верить какому-либо летописцу, если он напишет, что там…? Никак. Мы не знаем, правильно он написал, неправильно. А как он посчитал? Понимаете? Ну, скажем, есть косвенные способы, которые просто разбивают в пух и прах исторические выкладки… пишет историческая какая-то там литература: “И вот пришло стотысячное войско, там, Батыя”, - скажем, стотысячное войско - это еще, как минимум еще 300 тысяч лошадей, коней, потому что на одного всадника полагалось три, как минимум лошади, коня, что на одном он едет, один для перемены и один для поклажи. Значит, 300 тысяч лошадей надо прокормить. Если вы помещаетесь в чужую область, как их прокормить? Сто тысяч людей надо прокормить и еще 300 тысяч лошадей. Поэтому, а может быть на нолик-то увеличили? Может быть 10 тысяч подошло к городу? Тогда 30 тысяч лошадей, это еще реально прокормить. 300 тысяч - это где же взять такие пастбища? Вот таким образом выясняется, что там много чего наврали. Так. 
1:54:45
Александр Н.: ​​Участвовали ли ангелы в сотворении человека вместе с Богом? Ведь ангелы были до сотворения Адама и наблюдали процесс сотворения. Читал что Бог повелел ангелу избрать землю, из которого творил человека.
Батюшка: У нас нет ни одного свидетельства, чтобы ангелы участвовали в сотворении человека Богом, ибо сказано: “и сотворил Бог человека” <Быт. 1:27> и больше ничего не написано. Были ли свидетелями? - другой вопрос, это тоже не написано. Но какой смысл им участвовать? Если Бог творит, то уже нет смысла, чтобы кто-то вообще участвовал, потому что человек же не по частям творится, а сразу. Вот если бы какое-то творение, вот дом строится, да, я могу начать, уступить место другому человеку и он завершит. Вот если человек строился бы таким образом, тогда можно было: “А ну, ангел, иди сюда вот давай, что-нибудь сделаем”. Так не было, человек сразу сотворен, Бог сразу сотворил и вдохнул душу. Поэтому, согласно описанию библейскому, мы не видим такого основания. Ну, какой смысл Богу повелевать ангелу избрать землю? Это что: из этой кучи или из этой кучи что-ли? Что Бог не может Сам это? Написано: “Взял Бог землю”, прямо сказано: “взял Бог землю, повелел”. 
Хорошо. Так, всех с последней наступающей седмицей завтра, да, Входом Господня в Иерусалим и страстной седмицей.
До новых и полезных встреч. Храни всех Бог Милосердный, даруй всем здравия, омоложения, неумирания, преображения и Безконечной Жизни.
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