Страница 1 из 2

01 июня 2024 г. от Р.Х. Ответы на вопросы.
(Стрим отца Олега Моленко).
Всем доброго здравия, всех с началом календарного лета.
И пока вы будете готовить свои вопросы, я вам расскажу очень важную и нужную информацию о том, что будет происходить с нами, с теми, кто поверил в новое благовестие, выбрал его и пытается жить им, в нем, ради него и стремится получить все эти обетования, которые Бог обещал и обязательно даст. 
Значит, у нас наши ожидания, связанные с обетованиями Бога, имеют несколько направлений самостоятельных таких, да. Первое – это исцеление нашей души, раз, второе – это исцеление нашего тела полное совершенное исцеление от всех возможных болезней, всех-всех недугов, немощей, тления и так далее - это отдельная задача и отдельное обетование и отдельная цель наша, к которой мы стремимся и просим, и будем добиваться, да. Следующее – это достижение безгрешия через достижение безстрастия. Поэтому результатом безстрастия будет безгрешие, вот это самостоятельная задача; и задача – омоложение, то есть возвращение к молодости, но не к нашей личной, какими мы были сколько-то лет назад там, десятки лет назад, а мы двигаемся в сторону молодости Христа Бога, Который зафиксировался вот в этом молодом состоянии навечно. И мы движемся к этой вечной Христовой молодости, которую Христос в Себе содержит и для нас, нашего естества приготовил уже в Самом Себе, а теперь будет нам это все каждому из нас передавать, поэтому мы идем. И это разные процессы, мы просим этого, этого, этого, этого, но это разные процессы, и они достигаются по-разному, по-разному. Единственное, что мы просим их через запятую по порядку: и этого, и этого, и этого и в богослужениях, и в домашних, и келейных молитвах мы просим об этом, потому что нам Бог открыл, что можно это просить, нужно просить, потому что это обетование. И мы просим, чтобы нас не обошло, каждый за себя просит, чтобы меня не обошло это, я хочу к этому полностью быть причастным. 
Если “человекам невозможно спастись” <Мф. 19:26>, - как сказал Бог Своим Апостолам, а в их лице нам, всем в Евангелии сказано, всему миру, вот “человекам это невозможно”, то, тем более человеку невозможно достичь совершенства, обожения, безстрастия, тем более. Но Бог, что сказал: “Но не Богу, ибо всё возможно Богу” <Мф. 19:26>, то есть поэтому мы упование возлагаем во всем этом на Бога. 
То есть все вот эти обетования, которые я перечислил, они будут нам дарованы благодатью Божьей, силой Божьей, милостью Божией и любовью Божьей, и Его промыслом, разумеется, Его волей. Вот поэтому смотрим, как благодать будет действовать в каждом из этих направлений и в каждом обетовании. 
Значит, посмотрите на Евангельские случаи исцеления нашим Господом Иисусом Христом, которые описаны, какие были: слепорожденного, расслаблено 38 лет, расслабленного, для которого прокопали крышу там, да, согбенную женщину, тёщу Петра от горячки, отрока сотника, кровоточивую 12 лет, сухорукую там, двух слепцов, - в общем, все эти случаи, которые описаны в Евангелии, а еще там описано: “И многих исцелял” <Мк. 1:34, Мф. 8:16>просто уже без числа всё, а вот именно конкретные случаи конкретным людям, которые попали в Евангелие, описаны, да, у некоторых с именами, у некоторых без имен. Как Господь их исцелял? Вот как врачи исцеляют? Врачи исцеляют постепенно, в больших болезнях долго - это процесс: сначала берутся все анализы, делаются обследования, рентген снимки, узи и так далее, и так далее, - в общем, полное обследование организма, и тогда уже по результатам этих анализов, обследования, всяких…ставится диагноз. И, соответственно диагнозу назначается лечение: или терапевтом или гастроэнтерологом, окулистом, стоматологом, да, - вот много врачей по разным частям тела человеческого, да, врачуют разные вот эти тела, дерматолог по коже, например, да, проктолог и так далее, и так далее, и все они начинают процесс лечения, и он может длиться от нескольких дней до нескольких недель, нескольких месяцев, нескольких лет, иногда десятки лет длиться, иногда болезнь хроническая и надо всё время её лечить, лечить и поддерживать, и так далее. Вот поэтому это процессы, длительные процессы. 
Но мы видим, что благодать действует не так, благодать Божия исцеляет сразу, совершенно, быстро, мгновенно: прикоснулся, сказал “иди умойся там, в купели” <Ин 9:7>, заряд, прикоснулся, сказал слово: “иди, исцелился твой отрок” <Мф. 8:7>, он идет, да; “иди, вышел бес из твоей дочери” <Мк. 7:29>, да, то есть поэтому и мы, имеющие все болезни, какие-то немощи, недомогания, ну тление-то у всех точно есть, даже если ничего не болит, то тление это точно есть, поэтому рано или позже заболит что-то. Ну, в общем, трудно представить человека, у которого никогда ничего не болит и никогда никаких проблем нет у него со здоровьем. Вот, может, вначале там еще, а потом это всё проявляется. 
И вот это исцеление благодатью Божией будет у каждого из нас мгновенно так, как в Евангелии написано. Вот благодать пришла, и всё, и человек абсолютно здоров, абсолютно здоров. (~10:00) 
Не условно здоров, не здоров по земному варианту, как вот падшие или... он избавился от одной боли, от зубной боли, там все, ему вырезали какую-то опухоль, и он продолжает жить без этой проблемы, но опять начинается тление, и опять все это происходит, и опять в каком-то другом месте болезнь возникает. Вот, нет, у нас исцеление безповоротное будет, то есть уже никогда обратно мы на болезнь, ни на какую болезнь не вернемся никогда: никакой недуг, никакая немощь, никакая болезнь, никакое повреждение, калекство, ну всё, что только может происходить с нашим телом, всё это будет единомоментно в один миг прикосновением Божьей силы, благодати изменено. То есть не просто уврачевано, да, мы просим цельности, исцеления, там корень слова “цель”, цельность, целый, да, цельный - восстановление нашей первобытной цельности, та что была в Адаме до падения. Но мы уже не просто в Адама хотим вернуться первого, мы хотим вернуться в цельность Второго Адама - Господа с Небес. Ибо первый перстный, каков перстный: “Каков перстный, таковы и перстные, и каков небесный, таковы и небесные!” <1 Кор. 15:48>, - то есть мы облекаемся, не зря говорится: “Елицы, во Христа крестихомся, во Христа облекохомся”. Так вот, на самом деле, мы, выходя из Купели Крещения, не облекаемся во Христа. Да, мы веруем, причащаемся, всё, но не облекаемся, потому что, если бы мы облеклись в Христа, мы не болели бы и не умирали. Это дает нам право облечься в Христа, но облекаемся, облекаемся, мы готовимся, готовимся, готовимся, готовимся и в какой-то момент, раз, и облеклись силой Бога, даром Его, раз, и облеклись. И тогда получили тело Христово в себе, то есть равное - не Тело Христово Его, а такое как у Него, в этом смысле, то есть так, как у Христа. И вот, не в этом повторении, да, а в сути, потому что у каждого свое тело… и девушки… и всё, но они будут по качеству состояний, то есть нетлеющие тела, неранимые, то есть нельзя будет порезать, поджечь там, сломать, да, - это все уже будет невозможно, вот, никакие микробы, бактерии, вирусы и паразиты и всё - всё это уже не будет прикасаться. Это произойдет мгновенно. 
Теперь вопрос: как, когда это, ну, нам же интересно, да, когда это будет? У каждого человека Богом назначен свой срок, Он знает, сколько надо нам еще понести тяготу нашего тленного состояния, болезненности, вот этих конкретных заболеваний там, да, сколько мы должны еще пострадать, чтобы дождаться освобождения от всего этого. Но обязательно, каждому, рано или поздно, благодать Божия приходит и исцеляет. 
У кого-то это может произойти во время совершения таинства евхаристии, у кого-то может произойти во время совершения таинства елея, вот этого нового, обновленного; у кого-то это может произойти во время молебна о здравии, тоже вот такого нового обновленного, да; у кого-то может после принятия полстакана святой, новой освященной воды; у кого-то после вкушения святого масла и помазания. Вот это для того, чтобы мы понимали, что это не просто вот там непонятно каким образом, да, ведь Бог же прикасался, что-то делал с каждым человеком или что-то говорил, была связь, что это от Бога. Поэтому Господь будет чаще всего использовать вот эти видимые знаки: таинства, молебны, святыни, чтобы мы получали исцеление через какую-то Церковную святыню или таинство, или требу, или молебен, или молитву святого человека, да, и тогда оно произойдет, и мы будем понимать - вот это Бог сделал. 
Самый крайний случай, вот там тот исцелился, а другой, а вот его никак не исцеляет кого-то, да, там несколько людей, например. Вот, и они уже начинают отчаиваться: “Да вот это всё нас обошло”, - не обойдет никого, эту мысль гоните, это всё от врага. 
Вот, когда начнут к нам на богослужение приходить Небожители, то каждое посвящение Небожителем, значит, святитель Николай Чудотворец к нам придет, Иоанн Богослов Апостол любви, Пресвятая Богородица Дева, наша любимая Госпожа и потом Сам Господь Иисус Христос, а потом Сам Господь Дух Святой, вот, кто будет приходить, да, он обязательно будет исцелять присутствующих, которые еще неисцеленные. И во всяком случае, я буду ходатайствовать тут же, вот, перед во плоти живым, пришедшим Небожителем, или Пресвятой Девой Богородицей,  или перед Самим Господом, что “вот, у нас еще тут осталось… пара инвалидов, пара недолеченных там, недоделанных, тлеющих и так далее, пожалуйста, прикоснись и исправь”. И Господь будет это делать. Это самый крайний случай. Это будет, нам обетовано, что будут приходить Небожители. Поэтому этот вопрос будет решен. 
Но мало исцелить тело, ведь причина тления, причина смерти, причина болезней, как проявление тления, да, старости и всё - это грех. Грех. Мы рождаемся грешными, падшими. Даже не сделав личного греха, мы уже… “каков перстный, таковы и перстные, каков падший, таковы и падшие. Мы рождаемся падшими, от Адама и Евы происходим все. Поэтому вторая задача: “Исцели душу мою, яко согрешил тебе”, как мы в богослужении поём во Всенощном бдении. Исцели душу мою. Душа исцеляется только благодатью Божьей. И это исцеление будет тоже мгновенным: вот больная душа, грешащая, раз, и она новая. Поэтому это акт преображения, который длится считанные минуты, если не секунды. Вот. И с душой будет то же самое. Это необязательно, что в одно время, душа в одно время получит исцеление, тело в другое, в разные времена, то есть по каждой линии будет своё время назначено. (~ 20:00)
 Соответственно, если мы получаем исцеление души и получаем исцеление полностью тела, то мы этим решаем проблему тления. Поэтому не надо специально с тлением что-то делать. Вот это исцеление души и тела и убирает тление. И, соответственно, обетование неумирения тут же вступает в силу, потому что если ты полностью исцелён по телу, полностью исцелён по душе, то есть ты становишься безгрешным, соответственно безстрастным, а исцеление души подразумевает собой безстрастность и безгрешие. Потому что безстрастный не может грешить, поэтому безстрастность, безгрешие. И поэтому ты не подвластен ни смерти, ни тлению, ты выходишь из состояния падшести. То есть ты становишься по качеству человеческого естества Христа, такого же качества. Для этого Он принял человеческую природу, чтобы её в Себе обновить: душу и тело, и ум, и дух, всё, всё, всё, всё естество обновить… “понёс наши болезни” <Ис. 53:4>, - написано. И вот это происходит, и мы получаем вот этот букет обетований в таком порядке. Но мы-то привыкли жить долгим процессом покаяния, как писал святитель Игнатий Брянчанинов: “Погрузись в покаяние, как в бездну, как в жизнь, - да, и всё вот это, - плачь о себе всю жизнь” и так далее, да. Вот, и веками, тысячелетиями христианство жило вот в этом миноре, в покаянном миноре, да. Всё время вот эти заунывные мотивы, всё время вот этот плач о греховности своей, о падшести, неотлипчивости греха, неспособности к добродетелям, да. А если устраняются страсти, то взамен их насаждаются добродетели. 
Так вот раньше подвижники благочестия и зарабатывали эти добродетели десятилетиями в борьбе со своей греховностью, со своими страстями греховными, начиная с повреждения ума, рассеянности молитвы, блуждания помыслов, всеивания помыслов, принятия помыслов - вот там начинается грех, и потом, значит, всё остальное: грех сердца, грех воли, грех чувств и так далее, да, грех плоти. Теперь всё это устранится, и вместо страстей будет насаждено: вместо гордости - смирение, вместо гнева - кротость, вместо чревоугодия - воздержание, вместо всего, что связано с блудом (мысли, чувства, всё там) -  целомудрие полное, совершенное и окончательное, когда женатые будут как не женатые себя чувствовать, им нужды в этом не будет, да? Вот, а если люди не умирают, то уже и нет смысла плодиться и размножаться, нет нужды в этом, да, поэтому эти люди, которые изменятся, они уже сами собой своим наличием неумирания, они уже гарантируют живых людей, которые уже входят в состав всех людей, которые призваны к Вечной жизни. А Бог практически всех призвал, просто не все торопятся и не все сразу попадут, и не все в одно место, там разные места: “В Доме Отца Моего обители многи суть” <Ин. 14:2>, - вот разные обители, разные состояния, все это будет соответствовать этому.
 Поэтому запомним, вот этот очень важный порядок, вот как это будет все происходить, и тогда живем в радости, в тихой, стройной, такой ясной, не угасающей никакими земными перепитиями, какими-то скорбями, какими-то навалившимися проблемами - пусть это нас не давит, мы выше всего этого, и обязательно все это с нами произойдет, потому что Бог сказал - Он сделает, Он не обманщик, если Он это обещал - Он сделает, нам главное не соскочить, не потерять, верить в это свято, твердо, несомненно, мыслить об этом, просить этого через таинства, через молитвы, через молебны, через все действия, читать об этом, мыслить, постоянно погрузиться в это состояние, в эту радость по поводу того, что Бог нам все простил, все грехи, беззакония не вменяет, все неправды предает забвению полному и относится к нам как, никогда не грешившим. 
Понимаете, вот если перед Ним новый человек, преображенный, обновленный, то какая разница, что он там когда-то делал? Для Бога не имеет значения, что Петр там отрекался, Савл гнал Церковь, когда они стали Его служителями, верными Апостолами, Его любящими, еще за Него пострадали, нам это уже не нужно будет, они прославили Бога смертью, а мы будем прославлять Бога жизнью.
И я считаю, что прославление жизнью выше, чем прославление смертью, ибо умирают все, а выживают не все. Труднее не умереть, несравненно труднее, чем умереть, тем более насильно: ну, взяли, прибили Петра, взяли отсекли голову Павлу, что? Он же просто не сопротивлялся, он смирился и позволил, ему отсекли голову; а Петра, как неримского гражданина, распяли на кресте, он попросил вниз головой, вот: “Ну, исполним, хорошо, будешь вниз головой висеть”, и так они приняли кончину, и этой смертью прославили Бога, ибо еще не пришло время для людей… То есть слишком большой разрыв был между состоянием человеческим Христа, Который за 33 года достиг максимально вершины, то есть совершенства для человеческого естества, вознес его и “посадил одесную Отца” <Мк. 16:19>, то есть выше уже некуда и по качеству, и по вознесению. И, естественно, между нами огромный зазор был, уже не бездна, а зазор, и поэтому люди стремятся, стремятся, стремятся, кто ближе, кто ближе, ближе, но не доходят до этого состояния и неизбежно умирают, и поэтому они прославляют Бога смертью, потому что они не могли достичь этого состояния, ибо это состояние достигается не личным подвигом, а промыслительным движением всех Церковных людей по истории, всех по всей истории. 
Мы просто попали в те времена, когда эти обетования по промыслу Божию стали сбываться, начинают сбываться и будут сбываться на нас, у нас на глазах, с нами, с каждым из нас. Это просто чудо попадания в это время. То есть Бог нас призвал к Себе, призвал в Церковь, но мы попали именно в тот момент, когда вдруг Он открыл, что вот эпоха открылась новая, и мы движемся к этому. 
Поэтому многие старые вещи не работают уже, не потому что они плохие сами по себе, а потому что они нам не соответствуют, мы… как бы другая начинка у нас, другое содержание, другие ожидания, другие прошения, другие стремления. (30:00)
И раньше было покаяние равноценно радости, покаяние радостью, радостопечалие, да, а сейчас мы просто радостью дожидаемся, имея такие обетования и такие изменения, что мы переступаем через смерть, не умирая, мы переступаем через старость, дряхлость и возвращаемся к молодости Христа, и получаем исцеление души и тела, безстрастие, безгрешие и весь набор добродетелей в свою меру, насколько каждый может понести. люди будут разниться, как Апостол Павел писал, что “Звезда от звезды светом разнится” <1 Кор. 15:41>, вот мы по силе света там.. но все будут звезды, все будут... не в этом, как сейчас принято на земле говорить: «Это звезды кино, звезды эстрады, нет».
Мы будем настоящими звездами, небесными, божественными. Такой образ, но разной силы сияния в зависимости от того, как человек сам по себе уже так есть, потому что преображаться будет тот человек, какой он есть. Нельзя преображением увеличить силу света, силу этой энергии от тебя, вот такой маленькой… ну, будешь маленькой звездой, сиять меньше, чем остальные; большой - больше, еще большой - еще больше. То есть это уже зависит от нас. Но с каждым, даже самым маленьким будет это, то есть из маленького грешника будет делать маленькую звезду, из большого грешника - большую звезду. (Батюшка смеется) Вот так вот. «Большого» в смысле вмещающего, вмещающего божию силу, божию благодать: кто как сдружился с Богом, кто как расширил свое сердце, отдал Ему сердце: «Сыне дашь мне сердце твое» <Притч. 23:26>. Наша задача — научиться жить с Богом, научиться отдавать Ему сердце.
И научиться терпеть отсутствие Бога, Его долгое непосещение, Его долгое к нам не <обращение>, такое заметное обращение. Незаметно то Он всё время действует. А нам же хочется, чтобы видеть, ощущать, получать тут что-то. И поэтому... а это бывает годами, десятилетиями Бог не приходит. Ну, посмотрите на  Моисея да. Сорок лет он пас овец, сорок лет! Овец в горах, реальных овец в горах, это будучи принцем Египта, имеющий такие знания и так далее, и только потом Бог его посетил: горящая Купина и так далее, восьмидесятилетним. А он же потерпел катастрофу: убил египтянина, всё там завалилось у него, вся эта его жизнь. Убежал, свои тоже там не приняли, и он пошел там и сорок лет пас овец. То есть ждал. А потом личная встреча с Богом на Синае там и сиял как, солнце, надо было <ему свое лицо покрывать> покрывалом и так далее. То есть Бог посещает редко, но метко, и это посещение будет переделывать человека куда лучше, чем это было с Моисеем, потому что Моисей еще не жил в эпоху благодати, а, тем более в эпоху Духа Святаго.
Вот это то, что я хотел вам сказать. А теперь, пожалуйста, ваши вопросы.
Alex​​: Здравствуйте, батюшка. Какая молитва доходит до Бога?
Батюшка: Я скажу вам, что у нас... у вас, так скажем (Батюшка улыбнулся), неправильное представление о молитве вообще. Вы считаете, что молитва это некое словесное послание, высказанное вслух или внутри себя проговоренное, в сторону Бога, как бы к Богу, и чаще всего оно просительное, начиная… «прости меня, грехи там и дай мне то, дай мне сё, дай здоровье, дай хорошую работу, там невесту/жениха, ну преуспеяния там по службе, хорошо закончить учебное заведение», ну и всякое такое прочее. И мы считаем, что вот это и есть молитва. На самом деле, это не так. Мы называем ее тоже молитвой, просительной молитвой, но на самом деле это не молитва, а прошение.
Ну вот вы приходите, да, обращаетесь к адвокату или к врачу, или к какому-то чиновнику по какому-то вопросу, вы подаете прошение, просьбу свою оформляете так или иначе. Вы же не называете это молитвой: «Я помолился адвокату», «я помолился терапевту», «а я хирургу помолился», «а я юристу помолился», «а я чиновнику», «а я там, значит, менеджеру банка» и так далее - мы же так не говорим. Прошение - это прошение.
У нас любое обращение к Богу - это молитва. Чего? Почему? Это не молитва - это прошение, просьба: «Пожалуйста, Господи, если можно, дай вот это или то». Вот. Поэтому отсылаете просьбы: «Просите и дастся вам», не сказал: «Молитесь и дастся вам» <Мф. 7:7>, да? «Просите и дастся вам» - Сам Господь говорит, называет это просьбой: «Просите, стучите и отверзят вам, ищите и найдете». Вот.
А когда Его спросили: «Научи нас молиться» <Лк. 11:1>, Он сказал им, «не будьте как язычники, которые думают вот в этих длинных молитвах, таких пафосно-сложенных длинных, что они будут услышаны. Не будут». «Молитесь так: Отче наш - , да, и до конца - , избави нас от лукавого» < 6:9-13> - вот это Молитва Господня. Это молитва на тысячелетия была дана, это не просто частная молитва личного, как вот тебя, твоего человека, а мы так можем сказать от лица всего человечества. Там не сказано «Отец МОЙ». Если была молитва, моя молитва личная, то «Отец мой» было бы... «мне», «Прииди ко МНЕ тогда». Нет. «Отче НАШ». Да? И не только вот этой группой, которая собралась в храме и они говорят «это Отче наш», вот там группа, там -10, 20, 30, 40, 150, 1000 человек, да? Какой Храм там, да? У Иоанна Кронштадтского 10000 в Храме было на богослужении.
И вот Отче наш, да, это не только этой группой, Он Отец всех людей, которые к Нему обращаются, как к Отцу. И Господь нам открыл, что Он Отец, не только в Троице, Он Отец наш, Он относится к нам как Отец. Поэтому называем: «Отец наш Небесный». И мы просим, чтобы Его Царство к нам пришло, не чтобы мы поднялись в Его Царство, а чтобы оно к нам пришло на Землю. И чтобы воля Его, как на Небе была, так и на Земле. И вот две тысячи с лишним лет просили, и наконец-то Его Царство приходит, наконец-то Его воля начнет сбываться, вот будет на Земле, как и на Небе устанавливаться Его воля, начнёт господствовать, захватывать всё, всё покорять. (40:00)
Вот это молитва. Хотя мы просим там, да? Но это не просто прошение, да? Мы молим о том, что не будет даровано сейчас мгновенно или быстро, мы просим не за себя, а на конечную часть человечества, на последнее человечество.
И есть молитва как память Божия, то есть Молитва Иисусова или Молитва Духа Святого <наподобие Иисусовой - краткая молитва, где мы, обращаясь к Ипостаси Сына Божьего или к Ипостаси Духа Святаго Эммануила, обращаясь ничего не просим, кроме «помилуй нас» было так, а сейчас «обрадуй нас» - мы говорим.
Потому что мы поменяли… радость более такое возвышенное <чувство>, и чтобы нас поддерживать в этой радости. А может нас обрадовать помилованием, в том числе прощением. Поэтому как бы туда все входит. Но это не есть цель молитвы, что мы просим этого, это мы просто употребляем для формы такой. Потому что в сущности можно и эти слова опустить и просто молиться: «Господи Иисусе Христе, Господи Иисусе Христе, Господи Иисусе Христе Сыне Божий, Господи Иисусе Христе Сыне Божий» - можно и так молиться и это будет молитва, потому что есть призывание Имени Божьего.
Но мы просто хотим связать это либо с милостью, либо с помилованием, либо с радостью. И это более, так сказать, уместно, потому что мы себе как-то хотим... Просто Имя призываем, а для чего мы призываем? Чтобы обрадовал нас или помиловал нас.
Но мы соединяемся с Божественной энергией, ибо Бог проявляет Себя только через энергию, а Имя Бога даровано нам, в нем есть Бог как энергия. Также как в Теле и Крови Христовой то же самое - Божественная энергия. Это не буквально, не в смысле Сама Ипостась Бога там прямо заключена, нет. Он же не говорит: «Это Я есть>>, Он говорит: «Это Тело Моё и Кровь Моя» <Ин 6:55>, но не «Я Сам», и мы причащаемся энергии, то есть благодати, но именно как Божественной энергии.
Поэтому ТАМ, ГДЕ ИДЕТ СОЕДИНЕНИЕ С БОЖЕСТВЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ И ПОЛУЧЕНИЕ ЕЁ - ЭТО МОЛИТВА.
И Молитва «Отче наш» то же самое, она длиннее чем Иисусова, да, и Свято-Духовская, но, поскольку там Имя Отца и «да святится» Оно, то вот эта часть, она работает так же, как Иисусова Молитва и как Свято-Духовская Молитва, как энергетический такой, очень сильный энергетический посыл. Вот.
И я во время Богослужения всегда, когда мы доходим до «Отче наш» во время Литургии, подымаю руки, и всегда идет энергия, прямо вот в руках ощущается. Руки -  это самая чувствительная часть нашего тела, которая ощущает энергию. Не зря сказано: «На недужных руки возложат и здравы будут» <Мк.16:18>; да, не зря «рукоположение», то есть руками делаются священники, епископы, всё руками, то есть это и получатель энергии, и излучатель энергии - руки. Поэтому, если вы вот... поставьте руки вот так и читайте «Отче наш» и вы почувствуете, как прямо будет в ладонях, в пальцах энергия ощущаться от молитвы «Отче наш» и от Иисусовой и Свято-Духовской. Вот.
А есть псалмопение. Псалмы - это не совсем молитвы, это именно псалмы, это псалмопение. И они еще сопровождались музыкой, это сейчас мы без музыки их поем и читаем. А Давид, когда писал, он <играл> на гуслях и органе, там прямо упоминается в псалмах. И само слово “Псал-тырь” - это музыкальный инструмент. Вот представьте себе, чтобы книга назвалась “Гитара”, или “Кифара”, как бы по-древнему, да? По-древнему кифара. И что? А там просто под гитару славили Бога люди, пели бы ”Господь наш та-та-та”. Вот Псалтырь это то же самое, музыкальный инструмент. А псалмы - это песня, исполняемая под этот музыкальный инструмент, который славит Бога. А если бы вместо псалтири другой струнный инструмент был бы, да? Псалтырь — это струнный инструмент. А если бы гитара была, кифара, да, так и книга называлась бы “Кифара”, и пели бы мы тогда, не знаю, как от кифары произвести… как от псалтири - псалмы, а значит, кифары какие-нибудь пели, и так привыкли бы и считали, что… люди даже не задумаваются, что такое псалмы. Псалтырь, псалмы — они даже не знают, что это означает и думают, что это молитва, это не молитва, это песни - гимны духовные, песни духовные. Поэтому они поются, и мы поем.  Вот скажем, Иисусову Молитву мы не поем и Святому Духу, сидим: «Господи Иисусе Христе Сыне Божий, помилуй мя» (Батюшка напевает слова молитвы). Нет такого, да, не поется она, потому что там надо внимание в сердце, всё, а эти поются. И, естественно, там очень много разных мыслей, переживаний, чувств о том, о том, о том, и покаянные… весь Псалтырь плач о покаянии, и прославляющий Бога, и вспоминающий всякие Его деяния, и так далее, много-много. И поэтому, конечно, там богатая пища для ума и так далее, это песни, поэтому их называют Псалмопением, а не молитвой. 
А молитва — это когда ты призываешь Имя Бога, это именно словесная молитва, устная молитва - когда устами, гортанная - когда гортанью, почувейная - это когда почувением, как бы не произносится, а только там вот... Вот. Потом это всё заканчивается, и уже, типа, мысль настолько сильная, крепкая, уже ничего не входит: ни один помысл не входит, тогда ты мыслью обращаешься к Богу и призываешь Его Имя мыслью, умом, поэтому такая молитва называется умной. Следующее сердце, потому что ум воздействует на сердце, сердце открывается, и начинается сердечная молитва или умно-сердечная, когда ум и сердце связываются воедино, умно-сердечная. И последнее, самое высшее — это духовная молитва. Это когда ум умолкает, сердце успокаивается. Вот. И человек только духом соединяется с Духом Божьим и там никаких слов, там безмолвие, безмолвие, и дух с Духом. И никто, кто этого не переживал, не знает, что это такое. Состояние, когда ты... у тебя нет ума, отложил его, да? Ты не мыслишь никаким образом. Вот поэтому, никакого анализа, тем более нет. Никаких помышлений, никаких всяких конструкций, все это отбрасывается. (~50:00) 
И дух - самое лучшее состояние, это духовная молитва, самое высшее. Потому что “Бог есть Дух и ищет поклонников Себе в духе и истине” <Ин. 4:23>, поэтому ты истинствуешь и в духе. Сегодня сейчас я с Богом. Вот это и есть настоящая молитва. Все остальное — подготовительные к молитве, это такие молитвенные действия, которые подготавливают к духовной молитве. Поэтому настоящая молитва только духом, потому что Бог есть Дух, и Он воспринимает только, если мы духом молимся, то есть соединяемся с Ним духом и там безсловесно Друг с другом общаемся: я знаю Его, что Он мне…, а Он понимает, что я…, и без всяких слов, и без всяких действий ума, и так далее - вот это настоящая, подлинная молитва. Уже когда мы переходим на ступеньку ниже: на сердечную, на умно-сердечную, тем более на гласную, это мы называем по немощи молитвой, но на самом деле - это не есть молитва. 
Вот так я кратко объяснил тебе, да? 
51:34
Дарья: Как вы относитесь к электронной музыке, в том числе и танцевальной? Чаще всего эта музыка представляет собой игру на высоких частотах, высоких диапазонах и высокочастотных т. е. быстрых ритмах. 
Батюшка: Если музыка хорошая, то хорошо и отношусь. Она же должна быть гармоничной, определенной частоты, не низкой, потому что все в этом мире вибрирует, все в этом мире колеблется, все в этом мире… Бог создал этот мир как песню. Да, там есть теория струн в физике, всё, но это песня, а песня – это мелодия, эта игра осмысленная. То есть мир, он осмысляется, и он вибрирует весь, всё движется, всё, всё движется. А музыка – это просто такой вид искусства звукового, когда люди научились играть на струнных инструментах, на духовых инструментах, на барабанах там, на клавишных и на смычковых и так далее, на органе, и создают разные виды звучаний и комбинации разные через оркестры, через квартеты, через всякие квинтеты. Создаются разные виды музыкальных звучаний и, если оно гармонично, если оно в диссонанс не идет, негрубое, ненизкочастотное, как некоторые: тяжелый металл, там рэп, тоже такие тяжелые, есть такие виды, да, то есть они виртуозно могут великолепно играть, но вот не та... Древние греки не всякую музыку слушали, они понимали, что есть музыка, которая хорошо действует на человека, а есть, которая разрушает его и душу, и состояние и так далее. Поэтому не каждая музыка подходит. Именно потому, что она очень сильно влияет на человека, поэтому не всякая и подходит. Надо быть очень осторожным в выборе. И даже известные, великие композиторы многие, они неизбежно отражали свои страсти через музыку. Они туда вплескивали их просто, да? И поэтому,  слушая эту музыку, мы как бы заряжаемся его страстями, если он страстную музыку написал. А так, само по себе, если красивая, хорошая, гармоничная, высокочастотная мелодия, то почему бы не послушать. 
И танцы есть очень... Это же язык тела такой своеобразный, вон Давид перед Ковчегом скакал, то почему... То есть не любоваться такими красивыми движениями, которые передают, ну язык есть движения, да?
Вот, поэтому это конкретно надо, не в общих чертах, а конкретно надо... 
55:54
Дарья​​: Вообще, какие источники высокочастотных вибраций лучше использовать? ксилофоны, поющие чаши, флейты? Какие инструменты лучше слушать?
 Батюшка: Ну, я не могу сейчас сказать, то есть это надо каждый инструмент… но... ксилофоны очень хорошо, и все эти, у которых бьют палочками по клавишам, очень красивые вещи, ну все… флейты, и скрипка, и рояль, ну, много-много... вот саксофон. Много есть красиво звучащих инструментов, дудук там, да. Поэтому важно, как на нем играть и какую музыку играть, практически все, все инструменты можно использовать с положительным таким воздействием на слушателей, и, конечно же, во славу Божию лучше всего это делать. 
57:00
Andrey G​​: Доброго здравия, Отец Олег (Батюшка: И тебе доброго здравия, Андрей.), "Благоугодны непорочные в пути" - а что это за люди, ведь нет того, кто бы не согрешил?
Батюшка: Ну, понимаете, истина, что только Христос без греха, еще можно добавить Дух Святой без греха, ну можем Пресвятую Деву Госпожу Богородицу добавить вот в этот список и, собственно, всё. Остальные люди в той или иной степени, да, все… Иоанн Богослов, там: “Давай сожжем эту деревню, село вот это”. Вот, Господь сказал: “Не знаете, какого вы духа”, да, то есть вот такие были непонимания, конечно, это не такие  тяжелые грехи, а такие уклонения незначительные были, поэтому один Христос без греха, как Богочеловек. И тогда по отношению к другим людям сказано: “Нет человека, кто бы ни согрешил”, потому что “во грехе меня мать родила”, мы говорим, в 50-ом псалме и так далее. Но это не значит, что грешный человек не может быть благоугодным и непорочным в пути, потому что речь идет не о безгрешии, а о пороках. Непорочный - это неимеющий пороков. А пороки - это те же страсти, которые введены в обыденную жизнь: пьянство, курение - порок, да, нанесение на себя татуировок - это порок, и ходишь с ними, да? Вот, ну понятно, прелюбодеяние там, сребролюбие, объедение - вот это все пороки. Вот, и поэтому одно дело ты там согрешил, покаялся, помысл там принял, где-то ошибся, но ты остаешься непорочным в пути, да? Не просто непорочным сам по себе, а непорочным в пути, да? То есть вот в пути туда, куда мы движемся. И ты поддерживаешь эту непорочность, несмотря на как бы еще греховность. Все время борешься с греховностью и отказываешься, и поэтому соблюдаешь непорочность, тогда все соответствует. 
1:00:00
Дарья​​: Как Вы относитесь к литературному жанру ЛитРПГ где действие персонажей происходит внутри виртуальной игры,  в виртуальном пространстве? 
Батюшка: Да, поскольку сейчас наступила эпоха такого расширенного виртуального пространства в мире, мы вот сейчас общаемся тоже виртуально через интернет. Вот, и соответственно, стали создавать различные компьютерные игры виртуальные. Ну, большинство из них, конечно, не соответствует нашим таким пожеланиям, если бы христиане создавали подлинные, они создавали бы с хорошим, положительным контентом таким, где там добро все время побеждало бы и так далее. И закрепляли бы на уровне виртуального проигрывания вот такие положительные какие-то вещи: и о Боге можно там, и о чем-то божественном, и о молитве, о покаянии можно было бы обыгрывать в играх. Вот, собственно, дети же начинают обучаться жизни через игры, вот, да и взрослые играют в игры,  такие есть деловые игры. 
И поэтому опять-таки жанр вполне допустим, раз есть новая реальность виртуальная, да, то почему бы не придумать какое-то фэнтези, какую-то фантастику, чтобы использовать вот этот прием, это же выдумка, да, человек попадает в игры, потому что обыгрывается определенное состояние перехода в какое-то иное пространство, в иной мир, несвойственный человеку. Он там чужой, он там должен выживать, приспосабливаться, все это чуждо, непонятно. 
Но я познакомился случайно там в интернете… сейчас не помню его фамилию, имя, отчество, значит, какой-то российский человек, по сравнению со мной, конечно, молодой, и он написал книгу о том, что был больной мальчик, подросток, и у него тяжелая болезнь была. И вот он понял, что здесь ничего ему не светит хорошего в этой жизни, кроме как стать овощем и умереть, у него появилась возможность, и он входит в игру, туда уходит. Вот. Но когда я стал читать то, что он там сочинил (а он стал популярным, стал даже учить, как книги писать, и у него там много почитателей и всё), я не смог читать. Ну, он просто языком игр начинает рассказывать: лежит, на ухо у него там гном наступил ногой, там, вот такие всякие, всякие вещи. Плюс, по-моему и нецензурная лексика используется, то есть читать невозможно просто. Настолько это такое вот как бы нагромождение глупостей и ненужностей, что я просто не смог читать это. То есть идею я понял, что вот мальчик… там все понятно, но даже просто вот он… и, конечно, игроманам это нравится, они знакомы, узнают там всех этих персонажей: все эти гномы там, эльфы, орки, гоблины, циклопы, и он просто использует их как-то, ну, это чисто так, он ходит делает что-то, пытается воевать с ними там уже как персонаж. 
То есть из человека сделали персонажа игры. Это унижение человеческого, там уже никакого божественного достоинства человека нет, он персонаж, да еще в таком мире, где только вот такие персонажи нечеловеческие и злые в основном и какой смысл с ними воевать и их побеждать? Когда ты вне игры и, скажем, играешь, то ты хотя бы контролируешь себя и все, ты можешь критически относиться, а если ты внутри, ты уже попадаешь. 
Поэтому очень трудно это, скажу, написать хорошую книгу в этом жанре. Не скажу, что невозможно, а скажу - очень трудно. Очень трудно. Мне никакая идея, не приходит, что можно такое придумать, чтобы действительно оно было интересным и какое-то несло в себе... Всё-таки не сравнить с реальностью, которая ещё, так сказать, обогащается какими-то фантастическими элементами, элементами фэнтези расширяется, но преподносится как вот живая реальность. Это куда интереснее, чем вот сразу ограничение. Попадая вот туда и сразу попадаешь в ограничение. Вот. Игра, она ж прописана, она ж там имеет ограничение и какие-то условия, какие-то правила, любая игра, возьмем футбол, хоккей или  баскетбол. И ты подчиняешься этим правилам, вот любой персонаж. Поэтому, скорее всего, это как бы побочка, побочка компьютерных игр, и этот жанр более интересный именно для тех, кто в эти игры играет, может быть им это наиболее интересно, потому что человеку, так сказать, воспитанному на хорошей литературе этот жанр просто не подойдет. 
1:07:31
Alex: Без страданий невозможно спасти свою душу?  
Батюшка: Как сказать? Без страданий можно спасти свою душу, можно. Для спасения страдания вообще не нужны, ибо Христос пострадал за всех нас. И нам, по прямой такой логике божественной, нет уже нужды страдать. Но, к сожалению, люди страдают не потому, что Бог этого хочет, а потому, что они находятся в таком положении, что постоянно ошибаются: там машины бьют друг друга, заснул там за рулем, техническая неисправность, не посмотрел там всё, вот эта немощь, да, самолеты падают, люди войны развязывают, ну и так далее, и так далее, поэтому люди сами себе создают страдания, сами греховностью своей,  неправильным поведением, ошибками, выбором плохого чего-то и так далее, и так далее. И Бог просто попускает: “Ну, хотите вот так вот жить, ну так вот и живите”. 
Но ведь могли же люди не убивать друг друга, не грабить, не ненавидеть, не злиться, не раздражаться, не гневаться, жить в любви, согласии, в мире, ну, не получается - греховность, страстность. И поэтому страдание приходит с одной стороны по нашей вине, с другой стороны по зависти дьявола, это написано в Книге Иова. 
1:09:42
Andrey G: ​​Отец Олег, что такое душевное сладострастие? 
Батюшка: Душевное сладострастие - это любовь, тяга, наслаждение запрещенным Богом, чем-то запрещенным Богом, что приносит тебе наслаждение, сласть. Наслаждение от слова “сласть”, то есть мы любим сладкое, и когда это телесно, да, сладострастие, да, то это любовь к удовольствиям телесным, то есть чревоугодие, блуд - вот это основные виды, где мы сладострастие проявляем и наслаждаемся телесными, греховными деяниями. А есть душевное - прелюбодействие с бесами  или с помыслами, которые душа уже начинает культивировать, там всякие мечтания, предприятия, там вот эти переживания, то, что тело не подключается, но душой может человек это запрещенное, так сказать, воспроизводить. 
Вот это и есть душевное сладострастие, когда тело не подключается сразу, а душой… а потом, если там тело как связано с душой, все равно на теле как-то это проявится, если не днем, так ночью во сне. 
1:11:31
Дарья: ​​Когда будут добавлены иллюстрации в "Откровения Апокалипсиса" на ЛитРес. Те которые есть на сайте и другие иллюстрации? 
Батюшка: Ну сейчас… дело в том, что ЛитРес не допускает иллюстраций в своей книги и издает книги только без иллюстраций, и выставляет. Поэтому я заказал в другом издательстве 50 книг с иллюстрациями, которые разработал искусственный интеллект. И у нас есть группа людей, которые занимаются этим, и они, в общем, подбирают эти иллюстрации, и выйдет книга, сначала второй том с иллюстрациями двусторонними, и будет там несколько десятков иллюстраций, посмотрим, я максимально поставил 80, это значит 40 листов двусторонних, которые будут соответствовать содержанию книги, то есть как бы проиллюстрируют содержание книги. Затем там же издам первый том, только закажу редактуру, корректуру, верстку и, соответственно, твердый переплет и картинки приложу, и будет первый том тоже 50 книг, а потом когда напишу третью книгу, то, соответственно, издам её уже сразу, не в Литресе, а в том издательстве в твердом переплете 100 книг там, скажем, с картинками, и всё завершающее будет. Вот такие вот у нас планы. Вот что-то уже запущено, что-то издано, что-то издается, что-то будет еще издаваться, и готовится аудиокнига к августу месяцу, чтеца нашли хорошего. И вот тоже будет аудиокнига, и потом, соответственно, третий том. 
1:13:43
Дарья​​: Пока, если скачивать книгу в fb2 формате или через приложение ЛитРес иллюстрации отсутствуют. 
Батюшка: Да, их там нет, конечно, они не включаются. 
1:11:53
Дмитрий Р.: ​​Отец Олег, здравствуйте! Могут ли бесы "читать" мысли, или только внушать помыслы и угадывать их движение? 
Батюшка: Нет, бесы не могут читать мысли человека именно, как мысли, да. Они могут только вкладывать помышления и смотреть на реакцию. И вот то, что они вложили, то они знают и могут еще догадываться, имея большой опыт, как физиономисты. Просто по реакции человека они могут догадываться, о чем он сейчас мыслит, не знать, а догадываться. Если человек явно бегает там, ищет стакан, рюмку там, чтобы выпить, то они понимают, что он сейчас хочет алкоголь выпить, да, ну и так далее, то есть по каким-то действиям они уже прекрасно знают этого человека, следят за ним уже с детства, да, приставляются… есть Ангел-Хранитель, а есть бес-совратитель, и вот он следит и всё записывает, и он знает, что человек поступил так, значит, он сейчас вот хочет этого. 
А вот так, чтобы проникнуть в мысли, они, конечно, не знают, только Бог это может. 
1:15:20
Liubov L.: Батюшка, преображения! У предела, у границ наших возможностей, мы входим в Божьи возможности, т.е попадаем в ресурсы, берущие свое начало в Боге. Несколько причин, почему нужен этот переломный пункт? 
Батюшка: Значит, тут вопрос вот ещё, смотрите, вот Бог наш из того, что мы знаем, не развивается, не совершенствуется, потому что Он уже Совершен, и когда мы хотим обожиться, то есть достигнуть совершенства своего, да, то это именно достичь максимума своего, все, вершину достигли, дальше некуда и незачем. То есть поэтому это развивается только недоразвитое. Вот он развивается, значит он недоразвит еще, растет, значит он еще не вырос. Совершенствуется, он еще не достиг вершины. А кто вырос, кто развился, кто достиг вершины, прекращают расти, застыли в молодости, да, прекращают идти дальше, потому что вершина достигнута, и становятся богами. Бог это тот, кто не нуждается уже в приросте чего-то, он всего достиг, на своем уровне я бог, всё. И надо жить, поэтому Бог о жизни говорит: “Не хочу смерти грешника, но чтобы обратился и жил”, а не “развивался там, достигал совершенствования”. Поэтому в Вечной Жизни не будет никакого развития, совершенствования для тех, кто уже достиг этого, если будут недоразвитые помилованы, то для них какой-то период будет, они должны будут догонять остальных, как говорится, вот для этого листья для исцеления народов, плоды Древа Жизни, Река Жизни - это всё вспомоществующие средства для несовершенных, недоразвитых помилованных, так скажем, Богом людей, которые помилованы, в Рай впущены, но они не достигли своей вершины, своего полного развития, своего роста. Как только достигнут, они остановятся то же самое, и будут наслаждаться, радоваться жизни, как Бог Неизменяем, и мы будем неизменяемы. 
1:18:17
Дарья​​: Как Вы относитесь к призыванию Имени Бога повторяя только имя, да ещё и по слогам: И-и-сус, И-и-сус, И-и-сус, И-и-сус, Э-ман-ну-ил, Э-ман-ну-ил, Э-ман-ну-ил, Э-ман-ну-ил Дарья​​или на еврейском - И-е-шу-а, И-е-шуа?
Батюшка: По слогам - это детский лепет называется. Если ты на уровне младенчика, то можешь и по слогам: “Ма-ма мы-ла ра-му” - так учили нас в первом классе, в первый день. Если ты: “И-и-су-се Х-ри-с-те Сы-не Бо-жий”, пожалуйста, если это твой уровень.
 Потому что совершенство - это когда ты не читаешь вообще и не по слогам и вообще, а зришь Имя, вот зришь и всё.
У меня было, Бог давал мне переживать, когда я вижу Имя Иисус, не читая, просто так сказать, и вдруг оно начинает разрастаться, разрастаться на всю Вселенную, и ум мой начинает за Ним следовать, и в какой-то момент его охватывает ужас, потому что он становится… пытается стать безконечным как Бог, то есть вот захватить всю Вселенную безконечную, и это вызывает ужас у человека, потому что он не привык к такому расширению Имени Божьего. Поэтому я не сторонник такого детского лепета, и также само Имя Иисуса его же носил не только Господь Иисус Христос, Иисус Христос один, а Иисус Навин был там, и Иисус, сейчас греческое имя есть Иисус, много было, и сейчас в Греции есть Иисусы, и так далее. Поэтому само слово “Иисус” - это спаситель, а вот когда Иисус Христос, тогда вот это именно Личность Сына Божьего так именуется, и то это Имя Он поменяет в Вечности на другое Имя, вечное Имя, потому что это: и Спаситель временное, и Мессия - Помазанник тоже временное, функциональное. 
Дарья​​: Почему Иисус назвал Иакова и Иоанна Сынами Громовыми? Гром и молнии, это весьма символично. Они сопровождали Илию и Моисея. Но ведь здесь интересно, что гром это низкочастотный звук?
Батюшка: Потому что они настолько проповедовали на всю Вселенную, как гром гремели по всей Вселенной, - это такой образ. Ну здесь называют громом не по частоте, в данном случае, а по силе звучания.
 Дарья​​: то есть низкочастотные звуки, басы могут быть не только гармоничными, но при этом иметь отношение к сакральному и священному, к архетипу грозы и Преображения даже? 
Сепфора Ц.: ​​Батюшка Олег, вот дети совсем о смерти не думают, живущие в добрых условиях всегда радуются, всем улыбаются! Чтобы взрослым стать подобными детям, мыслю, что надо добавить немного юродства ...
Батюшка: Ну так Господь сказал: “Будьте как дети” в этом отношении, не умом, конечно, не опытом, а именно вот отношением, этой непосредственностью. 
Ну вот сегодня мы на этих вопросах заканчиваем, всех с наступающим воскресным днем, первым воскресеньем календарного лета.
У нас солнышко, наконец-то, вот и у нас на это лето большие планы, надежды и надеемся на развитие нашего благовествования и конкретные, практические какие-то наконец-то появятся росточки вот этого предыдущего обновления и преображения. 
Всё, храни всех Господь Милосердный, достигайте преображения, достигайте омоложения, достигайте исцеления, достигайте безстрастия, безгрешия, милости даром, это даром дается, даром… хотите, верьте, просите и получите. Аминь, до новых полезных встреч!
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