13.04.2025 О нашем общении с умершими близкими, родными и любимыми людьми.
(Стрим о.Олега Моленко)
Друзья, чада, соратники по Церкви, живульки, желающие жить, приходится говорить нам и о мертвых. 
Тема смерти, к сожалению, неотделима от нас, тема умерших, мертвых людей, она просто по ходу нашего бытия, она входит в нашу жизнь, мы с ней сталкиваемся постоянно, мы теряем своих близких, родных, любимых, знакомых, известных, неизвестных людей, с которыми сталкиваемся, узнаем о смерти лично незнакомых, но известных в медиапространстве людей, узнаем, что умерли певцы, актеры, музыканты, композиторы, ученые, политики и так далее. 
И вот сегодня Праздник Входа Господня в Иерусалим, и мы в тропаре к этому Празднику воспеваем Господа, грядущего в Иерусалим, входящего в Иерусалим, как Победителя смерти. И мы: “Осанна”, - присоединяемся к сонму детей, младенцев, сосущих груди материнские, которые воздавали хвалу Господу, и мы к ним присоединяемся, но уже не как дети, а с пониманием, и ВОСПЕВАЕМ НАШЕГО ГОСПОДА ИИСУСА ХРИСТА КАК ПОБЕДИТЕЛЯ СМЕРТИ, ТО ЕСТЬ ОН ВХОДИТ В ИЕРУСАЛИМ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ПОБЕДИТЬ СМЕРТЬ.
И вообще, мы должны всю историю человеческого бытия от момента грехопадения до сегодняшнего дня и до Страшного Суда и Всеобщего воскресения мертвых, мы должны рассматривать с позиции, так сказать, работы Господа Бога нашего с нашей человеческой умираемостью, человеческой смертью, мертвостью. То есть мы создали проблему сами для себя, и Бог теперь помогает нам решить эту проблему, потому что сами мы ее решить не можем. 
Поэтому возвращаемся к моменту грехопадения, и пошла совсем другая жизнь мертвых, ибо люди умерли в тот же миг, когда вкусили от Древа познания доброго и лукавого, так именуется. Иногда говорят, доброго и злого, но в славянском языке более точно: доброе и лукавое. Лукавство – это не просто зло, а именно уклонение. Лук – это все кривое. Бог делает всё прямым, а это искривление, искажение. И зло всегда кроется в этих искажениях. Поэтому, когда говоришь “зло”, ну, это что-то против добра, то непонятно, что это такое, а когда говоришь “лукавство”, то понятно. Поэтому, обратите внимание, в молитве, дарованной нашим Господом “Отче наш”, мы молимся не “избави нас от злого”, а “избави нас от лукавого” <Мф.6:13>, потому что именно лукавство несет зло.
И вот через Древо познания доброго и лукавого мы столкнулись со злом, нам причинили зло через это Древо, от вкушения от этого Древа. Само Древо не злое, само Древо не лукавое, само Древо хорошее, оно насаждено Богом было. Проблема не в этом Дереве и не в его плодах, проблема в нашем человеческом отношении. Вот первые люди взяли и всё. 
И вот смотрите, как могло быть. Это важно, это гипотетически, но это важно размыслить. Бог же не написал, не сказал, но мы так оформляем, как будто табличка на дереве висела, она в памяти у Адама была и у Евы, ну еще не Евы, а жены его, которая потом стала Евой. Но вот эта табличка говорила: “не вкушайте, не прикасайтесь к этому дереву, и в тот день, когда вы вкусите от него, смертию умрете. Подпись Господь Бог” <Быт. 20:16-17>. Смотрите, что написано? “В тот день, когда вы вкусите”, то есть только вкушение. Ничего не сказано о сатане, о дьяволе, злых духах, их соблазне, обольщении, прельщении и так далее. Не сказано. Но ведь мог бы Бог написать: “В тот день, когда вас обольстит сатана, и по его обольщению вы вкусите от этого дерева, смертью умрете”. Так не сказано. Это очень важно понять: как сказано и как случилось. Для Бога было важно, чтобы не вкушали: ни самостоятельно приняли решение такое, ни по чьему-то внушению, ни по пропаганде, ни по обольщению, ни по насилию, никаким… - ничто не оправдывало свободных людей, чтобы они вкусили. Но на практике, на самом деле, исторически произошло так, что именно падший херувим Сатаниил, именуемый сатаной, дьяволом и так далее, он лично, используя змея для прикрытия, соблазнил людей. Соблазнил их именно на вкушение, толкнул их через эти слова, через обольщение. 
И получилось, что люди вкусили плод не просто так по своей воле: ну, идет Адам с женой по раю гуляет, отдыхает, всё хорошо, всё прекрасно. “Ой, дерево хорошее, ой, какие плоды хорошие, давай вкусим”, - там жена предлагает. Адам: “Ну, ладно. Ну, Бог сказал, правда, не надо. А вдруг Бог пошутил или мало ли что. Давай вкусим и посмотрим, что будет”. Вот если бы это случилось, была бы совсем-совсем-совсем другая картина, и последствия были бы другие. Да, люди бы пали, они согрешили, люди согрешили бы и в том и том случае, то есть и сами, если бы они, увы, вкусили бы по своей собственной воле или по содействию, воздействию, обольщению, соблазнению сатаны. Они бы умерли одинаково в тот момент вкушения, да? Потому что смерть есть отделение или разделение чего-то. Вот они бы отделились от Бога вкушением и в том, и в том случае. Но если бы они вкусили самостоятельно, пошли на это преступление, на этот грех, они бы пали самостоятельно. Вот они согрешили бы. То давайте посмотрим, у кого есть дети, свои дети, родные. Вот эти дети могут время от времени согрешать против родителей или просто при родителях или без родителей, но родители узнают об этом. То есть могут согрешать всякими грехами и  родители недовольны каким-то их действием. (10:00)
Но при этом ни одному родителю не придёт в голову убить, разделить душу с телом, в голову не придёт. Ну, у нормальных любящих родителей. То есть родители прощают (как вот отец и блудный сын), прощают своим детям их согрешения. Поэтому даже если грех разделяет детей от родителей, ну есть такой тяжелый грех, но при малейшем изменении отношений со стороны детей, родители тут же тают и выбегают навстречу, и сапоги, и перстни, и лучшую одежду, и пир закатывают и так далее. Так устроено.
Почему же так не получилось в случае Адама и его жены после согрешения? Что, Бог не мог простить: вот этот Всемилостивый, Человеколюбивый, Всещедрый Бог не мог простить вот это -  какой-то плод вкусили? Конечно, мог. Дело не в прощении и даже не в грехе. Они со-грешили, но они не просто согрешили, они умерли и совершили па-дение, то есть два страшных действия: умерли и пали сверху с Неба на землю, были изгнаны из рая. Сверху на землю. Но самое страшное, что, подключившись к пропаганде идеологии, к соблазнению, к обману, к обольщению падшего херувима, сатаны, дьявола, они попали под его власть, попали в пленение, в рабство. Они потеряли свою свободу, не только умерли перед Богом, но и попали в рабство, в их пленение. 
И одно из действий нашего Господа Спасителя, что Он пришел нас избавить “от работы вражия”, потому что сатана - враг, и мы попали к своему врагу, который нас люто ненавидит, желает нам всячески только зла, вреда. А какой самый сильный вред может причинить сатана человеку? Смерть. Поэтому Апостол Павел говорит: “имущего державу смерти дьявола”. Он называет дьявола “имущим державу смерти”. Державу. То есть сатана не является сам смертью, но имеет державу, власть. Имеет власть над смертью нашей.
А кто же такая смерть? Вне процесса: умирание, разделение души с телом, мы не о процессе говорим сейчас, и не о медицинском понимании смерти, которое фиксируют, процесс и состояние посмертное, а мы говорим о том, кто причиняет ее. Не со стороны нашей физической: эпидемии, убийства или там зверь, змея, пуля, нож, петля, - не об этом. Ангел смерти. То есть среди падших духов есть ангел смерти, которому поручили заниматься этим процессом. Его изображают как костлявое существо с косами, с острыми серпами там, со всякими инструментами, и описывается, и показывается. Это символический образ. Даже если его кто-то так и видел, то это не значит, что это его подлинный вид. Просто он так неприятно является. В любом случае это реальный ангел. Ангел не имеет плоти, не имеет костей, никаких серпов, молота, кос и так далее, все это делает, разделяет. Но воспринимается это как болезненное разрезание, которое символически изображается инструментами.
Но понятно, что один падший ангел, даже с очень высокой иерархией, не справился бы с процессом смерти, потому что людей много, а теперь уже очень много: уже миллиарды, миллиарды, и поэтому у него целая армия есть подчиненных духов, которая рассредотачивается по всем людям.
Запомните истину: за каждым рожденным человеком, как только он рождается, становится ангел падший, который наблюдает, записывает, соблазняет, но и призывает ангела смерти, когда надо умертвить, имея разрешение Бога. Поэтому нет ни одного человека, за которым не стоял бы ангел смерти, которого посылает этот.
Символически в книге Откровения этот ангел показан в виде всадника на бледном коне, имя которому – смерть. Имя всаднику – смерть. То есть всадник не есть смерть, но он носит имя смерти, потому что он идет, чтобы умертвить четвертую часть людей, согласно Книги Откровения. Но до этого он умерщвлял всех подряд стопроцентной смертью, кроме Ильи святого, Еноха святого пророка, Мельхиседека, Иоанна Богослова и всех остальных, известных нам людей, может быть, еще каких-то неизвестных живьем взятых на Небо. Илия пророк Фесвитянин и Енох придут на землю и всё равно претерпят смерть на три дня, на четвертый воскреснут, но тем не менее краткодневная смерть. Ну, и Сам Господь Иисус Христос претерпел смерть, на третий день воскрес.
 Итак, мы не просто действием первых людей согрешили, не просто попали под падение, наказание и отделение от Бога, но попали во власть имущего державу смерти и имеющего имя смерть, ангела смерти, который как смерть, враг наш, будет брошен в озеро огненное вместе с сатаной, пророком, зверем и всеми прочими служителями партии смерти. 
И вот спрашивается, кто придумал разлучать душу от тела? Ну, от Бога отпали - это уже смерть, но через 930 лет Адам физически умирает, биологически, то есть перестает действовать, ходить, видеть, слышать, каяться. Душа его выходит из его тела, тело погребают. И его косточки вот там на Голгофе под Крестом Господним находились исторически, согласно преданию Церкви. И когда Господа распяли и проткнули копьем уже умершее тело нашего Господа, то вышла Кровь и вода, и она стекала по Кресту, и вот там щель была, и по этой щели она окропила Адама, и получается, что он и покрестился, и причастился Крови. И потом он был в числе первых, просто первым вместе с Евой выведен Христом из ада. (~20:00)
Итак, очень важное  мы узнали, что не просто люди согрешили и пали, и оскорбили Бога, и были отлучены от Него  мгновенной смертью, отделением от Бога, они еще через какое-то время, Адам - 930 лет, Ева чуть позже, но очень быстро, не смогла пережить его смерть, долго без него, они умерли физической и биологической смертью, состарились, одряхлели в тлении, и вот в конце концов, всё. Есть такое предание уже иудейское, что Адам должен был жить ровно 1000 лет, то есть этот век для тленного первого человека был 1000 лет. Мы знаем, что Мафусаил жил 969 лет. 1000 лет никто не прожил, а 969. Но, якобы Адам должен был прожить 1000 лет, но он подарил 70 лет царю Давиду будущему, который должен был родиться мертвым. И вот ради того, что Адам ему свои 70 лет отдал для будущего, зная, что от его рода произойдет Спаситель мира Иисус Христос, Богочеловек, Сын Божий, и Царь Давид прожил ровно 70 лет. Ну, не знаю насколько это соответствует Божьей истине, но ничего плохого в этом мы не видим, такое вполне возможно допустить. Но есть такое предание. А так мы знаем 930 лет. 
И что произошло? Кто разлучает душу от тела? Кто это придумал? Бог? Бог есть жизни Податель, Он есть жизнь. Он никого никогда не умерщвляет. Если даже Он казнит мир водами Всемирного потопа, то это делает не Бог, а Ангелы. Если Он сжигает Содом и Гоморру, это делает не Бог, а по Его повелению делают Ангелы, которые Ему служат, верные ему Ангелы. То есть они наводят такое стихийное бедствие, которое просто физически уничтожает людей, они сгорают, тонут. Но в любом случае, когда тело разрушается или старостью, или каким-то другим способом, душа выходит, и вот это и именуется уже физической, биологической смертью. Это есть последствие уже той смерти. Но само вот это разделение души от тела, нам привычное, мы другого не знаем, это придумал не Бог. У Бога было только от смерти в момент вкушения, сразу же после вкушения: “В тот день, сейчас, когда вы вкусите плоды этого Дерева, смертью умрёте”. Всё. Это Бог обещал, это и случилось. “А потом, - не добавил, - а потом, прожив 930 или там тысячу лет, вы ещё и прекратите вообще дышать, говорить, молиться, писать, каяться. Душа выйдет и пойдёт в ад. А тело пойдёт…”. Сказал Бог, конечно, “ибо земля ты и в землю отыдеши”? Сказал. “Ибо ты взят от земли и в землю отыдеши”. Но осуществлял это не Бог. И потом “в землю отойдешь”, можно понять, “выгнал на землю, вот и отошёл на землю”. Вот именно в землю, превратишься в землю обратно, то есть антитворение. Бог сотворил, потом антисотворил. Конечно, Бог в этом не участвовал. Он просто показал силу проклятия, но и уже случившегося пленения сатаной, то есть Бог уже учитывает, что уже неизбежно вы в землю вернетесь именно потому, что вы попали под власть сатаны имущего державу смерти. А он не упустит своего.
Но все эти придумки: разрушение тела, смрад, распадение, выдёргивание души, смерть грешника люта, мучение бессмертное, всё это придумал не Бог и сделал не Бог, а падший сатана и падшие души, - это их выдумки, это их придумки, это их проявление ненависти к человеку, проявление их зла, мести, зависти. И сотворённый по образу и подобию Божию человек, который занял место, как считал сатана и падшие души, что их места заняли люди.
Это первое, с чем мы разобрались. Первое, с чем мы разобрались, это именно с этим. И второе это, что после этого вся забота Бога, вся цель Бога была вырвать людей из смерти, из разделенности от Бога и из физической, биологической умираемости.
Но мы видим, что вот так, как сложилась именно смерть, как она сложилась, и все люди, живущие на земле, умирали в основном, кроме исключительных  великих святых, то возникла новая проблема. Как поступать с ними, с биологически-физически умершими? Нужна была не только смерть, но и тление. И если бы даже не было имущим державу смерти дьявола, использование смерти, то люди умерли, отпав от Бога, но тление уже имело место. И мы сейчас не знаем, как можно было задержаться в этом теле: ты постарел и вдруг, раз, остановился, всё время тысячу лет, сколько дальше не живи, а тебе всё время тысячу лет по состоянию здоровья, качеству. Старенький, седенький, но ходишь живой, не умираешь. Но так не случилось, поэтому мы и не знаем, как оно было бы до конца. Только можем предполагать. А на самом деле случилось то, что случилось, и мы уже имеем дело с этим. 
И здесь открывается очень большой диапазон для разных придумок, выдумок, фольклора народного и так далее, поскольку это совершенно разные во всех смыслах места и состояния живых падших людей и умерших, которые разделяются на души и тела умершие, то создается целая культура погребения: проводы, похороны, предания земле и, соответственно, оформления кладбищ, могил, склепов, гробов, памятников, крестов могильных и так далее, - это то, что касается тела. И само название клад-бище, то есть клад. Или на других языках цвинтар, сховоще, погост от слова “гость”, погостить, временное убежище для тела и так далее. Ну, похороны, хоронить, само слово хоронить, “хранить”. То есть там, где сохраняется что-то ценное, человеческое тело. (30:00)
Это предается земле, в основном, сжигали бывает, но всё равно пепел земле, или придание земле, в общем, положение во гроб  каменный или деревянный,  или пластиковый и засыпать землёй, либо сжечь и хранить в урне, развеять по ветру или закопать там, опять-таки, да. Вот, сложились как бы два способа, как с телами умерших поступают, ну, не берём там какие-то экзотические, да, кислотой там заливают, разъедают полностью, или там бетон заливают, да, ну, всё равно, как бы, основной такой. 
И, да, а дальше проблема с тем, что остаётся сознающим, помнящим, плачущим, переживающим, да, это с душой человека, а куда же девать души, которые насильственно отторгнуты от тела? Бог не создавал отдельно душу и тело, но Он создал единого человека.
И вот случилась эта беда, и вот с душами была, значит, проблема. И то, что мы знаем, это, что существует так называемый ад преисподний, с верхним адом, с геенной огненной преисподней, с тартаром, - ну, это всякие отделения ада. Но уровни ада, и там много всяких обителей, если обителями можно назвать места узилищ. Но место, лишённое света, ад, место, лишенное Бога. До Христа туда Бог вообще никогда не заходил. Вот, Христос первым спустился в ад, и именно чтобы его разрушить: вериги его, замки, ворота, и вывести именно души людей, которые там находились. Ад был сотворён Богом для падших духов, не для людей, это подчёркивается в учении Церкви, подчеркивается в святоотеческих творениях. Ад был создан для падших духов.
Но мы видим, что они там сейчас, если и находятся, то не в муках, они там обслуживающие мучения людских душ. Они мучают. А потом, после Суда, они будут мучаться каким-то непостижимым для нас образом, потому что мы не знаем, как ангелы мучаются, да, не имея плоти, но как-то они мучаются, у Бога всё это предусмотрено. 
Так вот, вдруг это, как бы незаполненное по назначению пространство некое, именуемое адом, находится, согласно церковному учению, в центре Земли, планеты Земля именно. Оно заполнялось человеческими душами, начиная с Адама и его жены. Ну, первым Адам, вторым был убит Авель, а потом умерла Ева. Ну, а потом все остальные прочие люди. И вот все люди, начиная с Адама, Евы, Авеля, до потопа жившие, они все шли после смерти в ад, кроме Еноха пророка, Илии праведного, ну и Мелхиседека. Это, что нам известно. Из ветхозаветного, нам известен Илья Фесвитянин, взятый живьем на Небо, на колеснице огненной, а все остальные шли туда же. 
Но со времен Авраама… то есть мы не знаем, как был устроен ад до Авраама и где находился Адам, но вряд ли в мучениях. Для него достаточно мучений, что он вообще первым умер и прекратил активную эту деятельность, жизнь, вот такую, даже внешнюю, даже падшего человека и сидел там от ожидания тысячелетия, тысячелетия, и тысячелетия, до того, как Христос его выведет. Соответственно, кто позже умирал, те меньше сидели, но сидели и ждали. Но поскольку в аду нет ощущения времени, то там что день, что тысяча лет, что несколько тысяч лет, оно ощущается как бесконечность. Там нет этого ощущения времени, там нет точки отсчёта, нет движения планет, солнца, луны, поэтому как бы времени ни в каком смысле там не ощущается, хоть короткое время было. Я там бывал, мне приходилось, попущением Божьим, так сказать, в поучительных таких случаях, для научения, для знакомства. И вот всегда ощущение, что ты тут всегда уже находишься и безвыходно, и никогда не выйдешь, и тут не ощущаешь времени полностью, где бы ты ни был в аду, даже если не в мучениях. 
Но с Авраамом можно точно говорить, что было организовано, создано лоно Авраама так называемое для праведников. И вот, когда появился первый человек, который «Я есть Бог Авраама» <Исх. 3:6>, - как сказал Господь, Бог не говорил: «Я есть Бог Адама», но сказал «Я есть Бог Авраама».Так Авраам угодил Богу, и Отец всех верующих, Он называет его Отцом всех верующих и переименовывает. И на основании его личности, его душа, когда помещалась в аду, для него было создано лоно, то есть какое-то отделение не в мучениях, а в ожидании. Где была какая-то видимость, то есть там присутствовало какое-то освещение и коммуникация какая-то. Мы это видим из рассказа Самого Господа нашего, Дражайшего, Любимейшего Иисуса Христа, который нам в Евангелии поведал (ну, Апостолам, а они записали в Евангелии) рассказ о посмертной участи богача <Лк. 16:19-31>, который верил в закон Моисея, но жил неправедно, неправильно и во аде возвел очи свои, и увидел Авраама на лоне этом и с ним рядом того нищего, который жил, не доедая, в струпьях, очень суровой жизнью, короткой и умер, и Ангелы отнесли его на лоно Авраама.
А, соответственно, у этого пышные похороны, но возвела очи душа и там очень страждала в огне. И Господь это рассказывает как... это не притча, это именно рассказ, повествование. Он открывает нам тайны посмертного бытия, посмертного существования душ человеческих.
И это всё было до его схождения туда. Он рассказал, как оно там есть, но когда Он зашел, это тоже поменялось, и после Его пришествия всё поменялось, в том числе и ад опять опустел. Открылся рай, наконец-то. Это только то, что мы знаем. А у Бога еще есть какие-то другие места для душ. 
И мы знаем также из Священного Писания, что души человеческие хранятся в хранилищах. В хранилищах. И вот ад – это одно из хранилищ, где души пребывают в активном состоянии. То есть либо они активно мучаются, либо активно ожидают, имеют возможность коммуницировать, общаться там, да, даже с теми, кто находится в мучениях могли общаться, да. Сейчас мы не знаем, как используется лоно Авраама, но оно, естественно, никуда не делось, опустело, но не делось. И мы не знаем, может, кем-то оно тоже заполняется. Но само существование ада – это есть наказание.
И ад также является врагом, как и смерть. Поэтому не зря сказано, что ад и смерть будут брошены в озеро огненное. Причем, ад раньше, а смерть позже. Так оно и произойдет. Так же, как ад был освобожден, и потом люди воскрешены были и выведены, не просто душу вывел Господь, а воскресил их. И по воскресенью они дождались Воскресения Христа и потом явились, пришли многим, и потом были вознесены уже в райские обители. (~40:00)
Поэтому наше представление о посмертной участи, оно примитивно, слабо, недостаточно, искажено, там много есть тайн, очень мало у нас сведений. 
А существуют такие фольклорные произведения, как «Мытарство Феодоры», что двадцать мытарств на пути от земли до неба, разбиты на 20 таких уровней. И на каждом уровне стоят какие-то заставы бесовские. Их сравнивают с мытарями, так же, как на земной границе. Мытарей, которые собирают пошлины с проезжающих, и вот, типа, там стоят, и от них можно откупаться, ну, понятно, символическим золотом: какими-то добродетелями, молитвами святых и так далее. И вот там именно 20 грехов.
Ну, смешно. Во-первых, нет 20-ти грехов, а намного больше. Так при чем тут золото? В общем, всё это благочестивые выдумки, народный фольклор.
Ну, монахи тоже сидели там в монастырях, скучно ведь. И иногда тоже сочиняли видения. Хотя с подлинным преподобным было видение ада и так далее, и то, что бесы забирает людей, проходящих в воздушное пространство,  воздушные мытарства. Но это не мытарства, это просто у них такая работа.
Ну, вот отец пролетал, душа отца преподобного, и они говорят: “Ты наш. Нет, ты уже спасся, всё”, а он говорит: “Нет, я не спасен. Потом, раз, сказал: “Да, вот теперь я спасен”. То есть попытка задержать была, но не потому, что это какие-то есть там регулятивные установки, какие-то сидят духи, и написано, что это мытарство языка, слова, а вот это мытарство блудное, а это мытарство воров, а это убийц. Ну, нет такого. Писание прямо говорит, что идолослужители, колдуны, любодеи, вот они будут вне. Зачем нам все такое? Поэтому мы не принимаем весь этот народный фольклор и так далее.
Мы знаем, что что-то нам известно, но очень мало, остальное тайна, которую Бог не открывает. Более того, нам известно, что Церковь молится о душах, находящихся в аду, Великим постом, на Пасху Христову.
И я лично имею опыт, когда мне было открыто, в частности, о душе Игоря Талькова, что я молился, молился, поминал на Литургии, молился лично, и потом прошло какое-то время, и, раз, мне было открыто, что его душа из ада выведена и направлена в Рай. То есть можно находящихся по суду, частному суду Бога людей вымаливать. В этом же смысл. 
Бог не хочет никого держать в аду, и Бог не хочет никого держать в смерти. Он есть Жизнь, жизни Податель: “Не хочу смерти грешника, но чтобы обратился и жил” <Иез. 33:11>, “Не умру, но жив буду и повем дела Господня” <Пс.117:17>. Всё Писание, все действия Бога, всё пронизано жизнью, жизненностью, жизнелюбием, жизнеподательностью. Вся забота о победе над смертью. Побеждающему смерть дам то, то, то. 
И Господь наш Первенец и Воскресший из мертвых, и тем более Первенец - Победитель смерти, как Человек, не как Бог, Бог вообще Безсмертный: Святый Боже, Святый Крепкий, Святый Безсмертный, но как Человек Он победил смерть. И не только Свою личную, чтобы она Его не касалась, а именно победил ее как нашего врага, победил в воскресении, то есть в отношении жизни, но уже Бог возвращает к жизни в лучшем качестве, чем было до этого. Не в падшем, не в страшном, не в греховном. Я говорю не о Христе, конечно, а о нас. Он-то безстрастный, безгрешный, чистый, святой, а мы-то нет. Тем не менее, Бог нас, если будет воскрешать, христиан, верных Ему, то уберет все вот эти искажения жуткие. Воскресит уже в чистом, светлом, святом качестве, в Богоподобии, в восстановлении Божьего, преображенного и так далее.
И вся Его забота об этом. И Он просит у нас сочувствия этому, содействия этому, сотрудничества этому. И “Символ веры” нам говорит: “И паки грядущего со славою, судить живых и мертвых. Его же Царствию не будет конца… Чаю воскресения мертвых и жизни будущего века.”
То, что касается смерти умерших, отражено так, как выход от смерти. То есть мы чаем воскресения мертвых и жизни будущего века, то есть жизни неумираемой, нескончаемой, и, естественно, выхода из смерти тех, кто уже попал туда. “Чаю воскресения мертвых и жизни будущего века”, - они воскреснут. А все остальные, все вместе воскресшие и неумершие, будут жить в вечном, бесконечном Царстве бесконечно жить. Это важно. И мы это исповедуем в “Символе веры” как истину, которая несомненно будет, начинается и укрепится навсегда.
Но, кроме этого, Пришествие Христа в “Символе веры”описано как грядущего судить живых и мертвых. Мы остановимся сейчас на вот этом важном моменте: понимания, что такое “судить живых и мертвых”. Почему сказано не просто: “судить всех людей”? Или “судить живущих и воскресших из мертвых”, а именно “живых и мертвых”.
Раньше мне казалось, я думаю, и всем вам, что речь идет просто о живущих, которые не умерли, и о мертвых тех, которых Бог воскресит. Но так Бог бы и сказал бы: “грядущего со славою судить живущих и которых Я воскрешу из мертвых в воскресение мертвых”. Всё. Зачем вот это “судить мертвых”? 
Но, прежде чем мы сейчас разберем до конца Суд над мертвыми, мы почитаем, что нам Бог передал в Откровении Иисуса Христа, которое Он передал через Ангела Иоанну Богослову, чтобы он передал Церкви.
Значит, в Книге Откровения (по-гречески “Апокалипсис”) смерть упоминается 9 раз. Слово “смерть”. Мы сейчас пройдем по этим 9 упоминаниям.
Итак, 1 раз смерть упоминается во 2 главе в конце <Откр. 2:18-23, в отношении к…: 
“18 И Ангелу Фиатирской церкви напиши:
 …
19 Я знаю твои дела, и любовь, и служение, и веру, и терпение твое, и то, что последние дела твои больше первых, - то есть, когда есть преуспеяние, - 20 Но имею немного против тебя: - ты попускаешь жене Иезавели, называющей себя пророчицею, учить и вводить в заблуждение рабов Моих,  любодействовать и есть идоложертвенное. (~50:00)
21 Я дал ей, - Иезавели этой, лжепророчице, - время покаяться в любодеянии её, но она не покаялась. - написано любодеяние с учением, ложным учением, то, что у нас называется ереси, у них - ложное учение, которое, соответственно, становится ложной практикой согласно ложному учению. 
- И вот Я, - Господь говорит <Откр. 2:22-23>: 
22 Вот, Я повергаю её на одр, и прелюбодействующих с нею в великую скорбь, - ну, кто верит в ее любодеяние с ложью, с этим ложным учением, то соответственно, они тоже… Поэтому и ее, и всех, кто с ней соединены через это лжеучение, - в великую скорбь, - первое, -  если не покаются в делах своих. -  То есть ее и с ней любодействующих в великую скорбь. А дальше добавляется: 
23 И детей её поражу смертью; - Ну, где любодеяние, там рождаются дети. От греха рождаются дети наказания. Поэтому сказано: “и детей ее поражу смертью”. А дети - это люди. Это не значит маленькие. Это взрослые люди, которые родились от вот этого любодеяния с лжеучением. Вот где смерть. Детей ее поражу смертью. То есть позволю смерти умертвить.
“Поражу смертью”, значит, дам повеление, и ангелы смерти свое дело сделают. 
“ и уразумеют все церкви, что Я есмь испытывающий сердца и внутренности, и воздам каждому из вас по делам вашим.” - Запоминайте, по делам нашим. То есть, не за бездействие, а за дела будем судиться.
И в том числе поражение смертью включено. То есть дети как неисправимые уже. Если там великую скорбь, даже сама эта лжепророчица, а вот те, кого она родила, они уже необратимы, поэтому смерть и там на Суд Божий. 
Следующее. Следующее у нас как раз про этого всадника.
Это глава шестая. “8 И я взглянул, - то есть Иоанн Богослов говорит, - и вот — конь бледный, и на нём всадник, имя которому: Смерть; и ад следовал за ним; и дана ему власть над четвёртою частью земли — умерщвлять мечом и голодом, и мором, и зверями земными”. <Откр. 6:8>
То есть всадник это тот, кто на средстве передвижения перемещается по планете Земля и несет смерть (имя), несет смерть людям. И после этой смерти ад подбирает умершие души. Поэтому ад следовал за ним, подбирал эти умершие души. Но от Бога этому всаднику, которому имя “смерть”, была дана власть над четвертой частью Земли. Только лишь одна четвертая часть Земли. То есть каждый четвертый человек будет умерщвлен им, а три - нет.
Чем? Мечом, голодом, мором и зверями земными. Вот четыре вида умерщвления: меч - война, голод, понятно, - нехватка продуктов питания и последствия, мор - эпидемия смертоносная, и звери земные выйдут из подчинения и поднимутся, и восстанут древние змеи, драконы, всякие змеи огромные и так далее. В общем, будут зверями тоже причинять смерть. Это второе упоминание смерти.
Третье упоминание смерти идет в девятой главе <Откр. 9:1-6>. Если там снимались печати, здесь уже деятельность, деяния идут, которые предсказаны нам наперед.
“1 Пятый Ангел вострубил, - а их всего семь приготовилось. Уже четыре прошло, пятый. И речь идет о саранче.
И там сказано было ей: 
“4 И сказано было ей, чтобы не делала вреда траве земной, ни какой зелени, ни какому дереву, а только одним людям, которые не имеют печати Божией на челах своих.” <Откр. 9:1-4>. То есть, во-первых, подвергаются этому мучению наказательному только те люди, которые не имеют печати Божией на челах своих. 
А чело это что? Вместилище разума, мысли, мудрости. 
То есть хранить голову. Мудрость змеи, она хранит голову, и нам надо хранить голову. Так вот, запечатывается вот это всё: понимание, ведение, мудрость, разум, мышление, ум Христов, - всё это запечатывается, чтобы мы это имели и тогда пользовались этим для утверждения в жизни, для победы над смертью. 
И вот, промыслительно, что происходит в Апокалипсис? Это не какой-то ужас, это не одни смерти. Нет. Это постепенное вытеснение смерти и уничтожение людей из их бытия, из их жизни вытесняется смерть. Но вытесняясь, она уносит последние свои урожаи, последние оброки собирает. Но из числа тех, кто не кается, кто грешил беспроглядно и так далее. То есть, не все подряд.
Так вот, важная фраза для нас: В те дни, когда будет действовать саранча. А как она будет действовать? 
5 И дано ей не убивать их, а только мучить пять месяцев; -  Не убивать, а только мучить. 
6 В те дни люди будут искать смерти, - будут желать смерти, хотеть искать покончить с собой и не смогут, - но не найдут её; пожелают умереть, но смерть убежит от них.<Откр. 9:5-6>.
Обычно всегда всё заканчивается смертью. Здесь нет. То есть мы видим, что промыслительно наступает время, когда Бог будет не смертью наказывать людей, а мучением.
Мучением. И этим заканчивается там, кстати, и Апокалипсис. Поэтому, не вдаваясь в то, что за саранча, это всё в других местах, важно, что “люди будут искать смерти, но не найдут её; пожелают умереть, но смерть убежит от них”, - то есть мы видим первое переформатирование нашей жизни, когда всё поменяется. И вместо… мучаемся, хотим даже прекратить мучение через смерть, но всё, не будет, потому что мучение прекратили, а куда девать душу? (~1:00:00)
Идем к четвертому упоминанию о смерти в Книге Откровения. Уже здесь касается нового Вавилона. 
<Откр. 18:1-8> 
“1 После сего я увидел иного Ангела, сходящего с неба, имеющего власть великую; земля осветилась от славы его.
2 И воскликнул он сильно, громким голосом, говоря:
«Пал, пал Вавилон, великая [блудница], сделался жилищем бесов и пристанищем всякому нечистому духу,
пристанищем всякой нечистой и отвратительной птице;
3 ибо яростным вином блудодеяния своего она напоила все народы,
и цари земные любодействовали с нею,
и купцы земные разбогатели от великой роскоши ее.
4 И услышал я иной голос с неба, говорящий:
"Выйди от нее, народ Мой, - то есть из нового Вавилона надо выйти, она - блудница, выйти из нее народу, - чтобы не участвовать вам в грехах ее и не подвергнуться язвам ее; - язвам, не смерти даже, а язвам.
То есть народ Божий, если останется с Вавилоном, с этой блудницей нового Вавилона, то он, получается, соучастник греху, и поэтому подвергнется язвам, несмотря на свою веру.
5 ибо грехи ее дошли до неба, - это уже промыслительно состоялось, да, - и Бог воспомянул неправды ее.” То есть пришло время, всё, промыслительно закрывается эта проблема с новым Вавилоном. 
6 Воздайте ей так, как и она воздала вам,
и вдвое воздайте ей по делам ее;
то есть это воздаяние будет в два раза больше, чем как бы следовало. 
в чаше, в которой она приготовляла вам вино,
приготовьте ей вдвое. -  вот она мучила праведников, так, а ей вдвое раз больше, да.
7 Сколько славилась она и роскошествовала,
столько воздайте ей мучений и горестей; -
опять-таки, сначала мучения и горести, - ибо говорит в сердце своем:
"сижу царицею, я не вдова и не увижу горести!"
8 Зато в один день придут на нее казни,
смерть и плач и голод, и будет сожжена огнем,
потому что силен Господь Бог, судящий ее." <Откр. 18:1-8> 
То есть Суд Божий уже идет, еще не тот Страшный Суд, но уже суд именно над живущими, в том числе именно над новым Вавилоном-блудницей, да, а это же люди, придут казни на кого? На людей, которые составляют эту блудницу, придет смерть в том числе, будут умирать, а не только мучиться, плач и голод, будут и голодать, и плакать, но бесполезным плачем, разумеется, да, и в конце сожжена огнем, всё это будет выжжено, потому что силен Господь, судящий ее, то есть Бог будет проверять свою силу уже на земле и Сам от Себя, и через Ангелов, и через Своих людей. 
Поэтому мы здесь тоже увидим умерщвления людей, которые принадлежали к этому новому Вавилону. Вот. 
<Откр. 18:21-24>
21 И один сильный Ангел взял камень, подобный большому жернову, и поверг его в море, говоря:
— С таким стремлением, - то есть быстро, да, повержен будет Вавилон, великий город, и уже не будет его.”
Город – это построение человеческое, это система человеческой коммуникации, медиа-пространства, организации жизни, огороженный город, они создадут такую новую систему жизни для элит, считающих себя богами на земле. Понятно, идолами.  Их ждет вот это. 
И нам не надо с ними путаться, завидовать их положению материальному и прочему, власть предержащих, имеющуюся там медицину хорошую, долгожительство, роскошь, богатство и так далее, и так далее, всё это: и уже не будет его. Они обречены, у них нет будущего, их не будет. Не будет – нет будущего, это их не будет.
Поэтому:
22 И голоса играющих на гуслях, и поющих, и играющих на свирелях и трубах не слышно уже в тебе;
 не будет уже в тебе никакого художника, 
 никакого художественного ремесла, - ни фильмов, ни интернета, ни искусственного интеллекта, - ничего не будет, -
 и шума от жерновов не будет, то есть никакой пекарни, ничего не будет. Всё.
23 и свет светильника уже не появится в тебе, - то есть тьма, ничего нет, потому что волшебство было - и волшебством твоим введены в заблуждение все народы.
24 И в нём найдена кровь пророков и святых
 и всех убитых на земле” <Откр. 18:21-24>.
 Так, это четвертое упоминание смерти. Теперь переходим на пятое.
 И вот тут очень важно, потому что мы уже тоже говорим об историческом событии, которое промыслительно уже дошло до этого события. Наша жизнь дошла со своим промыслом.
<Откр. 20:1-9>
1 И увидел я ангела, сходящего с неба, который имел ключ от бездны и большую цепь в руке своей.
2 Он взял дракона, змия древнего, - то есть того, кто искушал людей у Древа познания доброго и лукавого, - который есть диавол и сатана, и сковал его на тысячу лет, - происходит это событие. 
3 и низверг его в бездну, и заключил его, и положил над ним печать, дабы не прельщал уже народы, доколе не окончится тысяча лет; - на тысячу лет люди освобождены от всякого воздействия дьявола, сатаны и его бесов. Всё, нет больше, на тысячу лет забыли о них.
после же сего ему должно быть освобождённым на малое время. - На малое время это всё Бог уже предусмотрел. И дальше, что последует? 
4 И увидел я престолы - то есть бесов нет, сатаны нет, и в тысячелетии этом идет Суд.
4 И увидел я престолы и сидящих на них, - людей, да, - которым дано было судить; - дано было Богом судить.
Ну, как сказал Господь Апостолам: “Разве не знаете, что сядете на двенадцати престолах судить двенадцать колен израилевых”.
и души обезглавленных за свидетельство Иисуса и за слово Божие,
которые не поклонились зверю, ни образу его и не приняли начертания на чело своё и на руку свою; - то есть вот именно эти люди, которые во время искушения, исторического искушения человечества зверем и лжепророком, царством зверя, вот согласны претерпеть мучение и умереть, но не принять. Они были обезглавлены, и были уже души. Обезглавлены они были еще в телах. Остались души, да. Души кого? Обезглавленных людей. За свидетельство Иисуса и за Слово Божие, которые не поклонились зверю - раз, ни образу его - два и не приняли начертание.

И что Бог делает промыслительно? 
они ожили и царствовали со Христом тысячу лет”. 
Вот эту тысячу лет, как только сатана связан, тут же происходит оживление. А искушение зверя было раньше, до связывания сатаны, потому что бесы участвовали в помощи зверю, и лжепророку они очень помогали. 
И мы знаем, что вот с убиением Илии и Еноха, а оно состоится именно с обезглавливания. Обратите внимание, были обезглавлены. То есть основной вид смерти будет опять введен - обезглавливание. И не зря показано это на примере Илии и Еноха. То есть когда уже ну никак нельзя говорить о какой-то подделке, потому что, если голова отдельно, тело отдельно, человек не может жить. Понятно, что если он воскресает - это чудо. Если тело целое там: клиническая смерть, притворство, что угодно можно придумать, а когда голова отделена, все это видят, и тут уже ничего не придумаешь. Вот поэтому Бог так попустит.
Потому что последнее, что останется из оружия, после того как земные металлы начнут пропадать, и останется метеоритный сплав, который будет в руках слуг зверя, и они будут рубить головы, обезглавливать. И вот последним, кто будет обезглавлен, и, соответственно, умерщвлен - это будут святой пророк Енох, святой пророк Илия Фесвитянин. И на них завершатся все убийства и умерщвление людей посредством оружия. Люди разучатся воевать, убивать и владеть оружием. Полностью разучатся после этого, потому что оружия и не будет. Изъято будет сама возможность его создавать. Кроме дубинки, камня там и кости, привязанной к палке. Но этим никто не будет заниматься тысячу лет. (~1:10:00)
Поэтому мы читаем важное: “они ожили и царствовали со Христом”. То есть это не есть Царство Христа, вот то, которому уже не будет конца. А это царство, ибо там сказано, вот наступило царство Христа во всем мире, и вот для них тысячу лет царствование со Христом. В чем это царство со Христом? В том, что они участвуют в Суде. Они судят тех, кто поклонились зверю, и всех остальных. Вот сейчас мы уточним, кого именно они будут судить. 
5 Прочие же из умерших, - ведь не только же они были умерщвлены, но и прочие из умерших, - не ожили, - Эти ожили, те не ожили. 
В чем разница между “ожили” и “воскресли”? Воскресение есть двух видов: воскресение в эту жизнь, немного в улучшенном состоянии, чем человек находился в момент смерти, то есть умер от какой-то болезни, эта болезнь убирается, вот Лазарь воскрес, но он еще в старом теле,то есть не для Вечной Жизни, и все равно ему предлежит еще умереть в дальнейшем. Это воскрешение для продления этой текущей земной жизни. 
А есть воскресение, как у Христа было, вот Он есть Первенец этого воскресения. Это воскресение победы, как победа над смертью и преображающая всё естество человека, делая его Богоподобным, обоженным и бессмертным, не умирающим уже. Вот это воскресение будет, последним актом будет Всеобщее воскресение всех, к тому времени умерших. 
А до этого будет первое воскресенье только тех, кто пострадал за непоклонение зверю, его образу и непринятие начертания на чело, - вот они жили и царствовали, и к ним присоединяются те, кто не умирал, побеждающие смерть. Не победившие, победит только Дух Святый  воплотившись, а не позволившие, то есть не позволившие смерти победить. То есть они постоянно побеждают смерть, они ее не могут победить вот так, как существо, несущее смерть, но они не дают себе умереть, и в этом смысле они всё время побеждающие для себя эту смерть. Вот. 
6 Блажен и свят имеющий участие в воскресении первом: - блажен и свят. 
над ними смерть вторая не имеет власти, - не имеет власти. Вторая смерть - это вот это ввержение в озеро огненное, уже на вечное мучение - это и есть вторая смерть, да. Она не имеет власти, 
но они будут священниками Бога и Христа и будут царствовать с Ним тысячу лет. - то есть они и судьи, они святые, блаженные и священники, то есть священнослужители, то есть Бог их еще возводит в священный сан через их исповедничество и мученичество. То есть они оживают и царствуют тысячу лет. 
7 Когда же окончится тысяча лет, сатана будет освобожден из темницы своей
8 и выйдет обольщать народы, находящиеся на четырех углах земли, Гога и Магога, и собирать их на брань; - вот опять появляется последняя брань, - число их — как песок морской.
9 И вышли на широту земли и окружили стан святых и город возлюбленных” <Откр. 20:1-9>. - вот эту проекцию Небесного Иерусалима на земле, восстановленный, где святые вот эти воскрешенные, первого воскрешения, соцарствовали со Христом и судили, совершали суд над бесами и над людьми живыми и мертвыми. -
 И ниспал огонь с неба от Бога и пожрал их. - То есть огонь с неба переносит их живыми в озеро огненное. Пожрал, да, втянул. 
И, соответственно, в это озеро были брошены до этого зверь и лжепророк, живыми брошены. Ведь смерть не для них. Сатана туда брошен. Потом ад и смерть. 
И вот дальше мы видим, что <Откр. 20:10-15>: 
10 А диавол, прельщавший их, ввержен в озеро огненное и серное, где зверь и лжепророк, и будут мучимы день и ночь во веки веков.  Вот.
11 И видел я великий белый престол и Сидящего на нём, от лица Которого бежало небо и земля, - старая, да, -  и не нашлось им места. - Поэтому они… земля сгорит, и все дела на ней, а небо, совьется, как свиток, бежало. Нет, не будет. 
И вот дальше говорится:
12 И видел я мёртвых, малых и великих, стоящих пред Богом; -  Мертвые стоят пред Богом. Не воскресшие, не воскрешенные Богом, а мертвые.
и книги раскрыты были, и иная книга раскрыта, которая есть книга жизни;
 и судимы были мёртвые по написанному в книгах, - Не в одной книге, а книги раскрыты были, книги. А Книга Жизни одна, которая есть, да, и иная книга, то есть, есть книги мертвых, и одна книга раскрытая живых, то есть Книга Жизни. 
и судимы были мёртвые по написанному в книгах, сообразно с делами своими. - Опять, сообразно с делами своими, да. Там сообразно с делами. 
13 Тогда отдало море мёртвых, бывших в нём,
 и смерть - ангел смерти, да, - и ад отдали мёртвых, которые были в них; и судим был каждый - из мертвых - по делам своим.
14 И смерть и ад повержены в озеро огненное. - за ненадобностью. Всё. То есть живых там не было, ни в смерти, ни в аду, понятно. Там были только мертвые, но они отдали, не по желанию своему. Так Бог заставил, а они отдали. Мертвые, которые были как хранилища мертвых.
и судим был каждый по делам своим.
14 И смерть и ад повержены в озеро огненное.
 Это смерть вторая.
15 И кто не был записан в книге жизни, тот был повержен в озеро огненное. - потому что они освобождены от всякой работы, нет ничего, нечем заниматься. Идите в озеро, эти существа, которые,  осуществляли. Да, осуществляли и смерть, и всё, что вокруг творилось. 
И это есть смерть вторая. То есть ввержение в озеро огненное есть смерть вторая.
15 И кто не был записан в книге жизни, тот был повержен в озеро огненное” <Откр. 20:10-15>. - То есть одна Книга Жизни, и другие книги, где дела мертвых содержатся, да. Так вот, мертвые судились по книгам, там разные эпохи, и так далее. А Книга Жизни одна, там записаны те, кто ожил, там только живые. 
Поэтому, когда Господь сказал Своим ученикам, еще в земном служении Своем: “Не тому радуйтесь, что духи вам повинуются (потому что, например, будет тысячу лет, когда вообще их не будет), а тому, что имена ваши записаны на небесах” <Лк.10:20>. Где? В Книге Жизни. (~1:20:00)
А запись в Книге Жизни гарантирует человеку оживление, возвращение к жизни с неумиранием, неумерщвлением, неубиением уже никогда. То есть гарантирует ему бессмертие. Поэтому так важно быть записанным в Книге Жизни.
Книга Жизни записывает только живых. Живых. Поэтому, кто записан, тот может быть предан смерти на короткое время. Как Господь наш, как Его Мама, Святая Дева Госпожа Богородица, как Его Апостолы, как святый пророк Илия  и Енох, как все, кто пострадал за непоклонение зверю, непоклонение его образу, непринятие начертания на чело и руку, все они будут оживлены. Оживлены.
И вот после такого глубокого погружения вот с этого и идем к шестому упоминанию - это ад смерть. Смерть от … это седьмое. Это смерть вторая. Это восьмое упоминание. 
И завершает: 8 «Боязливых же и неверных, и скверных и убийц, и любодеев и чародеев, и идолослужителей, и всех лжецов — участь в озере, горящем огнём и серою. Это смерть вторая» <Откр. 6:8>. -  То есть повторяется с описанием кто туда попадает. Ну, это, собственно, повторение.
Вот. И со смертью всё покончено, но мы теперь понимаем лучше, что мы исповедуем в “Символе веры”: “И паки грядущего со славою судить живых и мертвых”. Да. А мертвые откуда взялись? Море отдало, смерть отдала, и ад отдал. Разделяется почему-то, да? Море, смерть и ад. Три, как бы места хранения этих мертвецов. Три. И они мертвыми судятся, а не воскрешенными.
А потом будет еще Пришествие Господа, завершающее бытие, уже при Втором Славном Пришествии, и открывает Пакибытие, совершив завершение Суда Своим вердиктом. Оно будет краткое, Он разделяет на два, так сказать, стада, овец и козлищ, ну, так образно именуется, да? Вот. И судит их уже по тому, как они относились ко Христу через отношение к младшим, малым сим, к людям страдающим. А именно, голодным, жаждущим, раздетым, больным, в больнице находящимся, в темнице находящимся. Ну, основные категории страждущих, да, которые могли умереть от этого, и защита от смерти их записывает человека в партию жизни, и он попадает в Книгу Жизни. И на суде Бог просто это...
Бог, Который всё делает для нашей жизни, всё делает для нашего воскрешения, возврата к жизни, сохранения жизни, и дарования неумирания, бессмертия, всё это делает для этого. Но люди, как бы вот промыслительно, опять-таки промыслительно, да, достигают разные возможности прихода к этому. Кто-то через достижение побеждающего смерть, неумирающего уже, да, вот как мы рассчитываем на это. Кто-то претерпит мучения от зверя, ради Христа, а потом будет воскрешен, блажен. 
Ну, и еще есть через блаженны. Значит, смотрите, 14 глава и мы читаем, когда … где пал Вавилон, “пал, пал Вавилон”, да, вот там дальше пишется, что: 
11 и дым мучения их будет восходить во веки веков; - как бы это будущее, - и не будут иметь покоя ни днём, ни ночью, поклоняющиеся зверю и образу его, и принимающие начертание имени его», - то есть как раз те, которые поклонились, и 
12 Здесь терпение святых, соблюдающих заповеди Божии и веру в Иисуса.
И мы видим, что вот эти святые, они перешли в категорию оживающих, оживших после мучения, после мученической смерти обезглавливанием. 
13 И услышал я голос с неба, говорящий мне:
«Напиши: отныне блаженны мёртвые, умирающие в Господе!” <Откр. 14:11-13> - Вот вся история человечества промыслительно находилась в другом положении, жила при других условиях. До Христа одни, после Христа другие, но это все другое. И только с этого момента, отныне, вот отныне, сейчас, от вот этого момента, блаженны мертвые, умирающие в Господе. То есть мертвые, которые умерли в Господе. Отныне. Вот когда умерли, вот начиная от этого времени.
Ей, говорит Дух, - Дух Святой, -  они успокоятся от трудов своих, и дела их идут вслед за ними». - То есть, опять-таки, дела этих людей приводят к тому, что они получают блаженство мертвых. Значит, раньше мертвые не получали этого блаженства. И что же они не получали? То есть они не получали воскресение. Мы чаем воскресения, но они не получали. А отныне блаженны, умирающие в Господе, блаженны тем, что они, как сказано там, которые они, во-первых, не в какие-то хранилища непонятные, тем более не в ад, ни в лоно Авраама, а под Алтарем, или в русском языке под Жертвенником, на Небе, в Храме Божьем под Алтарем собираются. И когда они там возмущаются: “Почему, Господи, не мстишь за нас?”, Он говорит: “Потерпите малое время, пока число не наберется” <Откр. 6:9-11>. Бог собирает число, чтобы уже всех вместе… Но это все равно короткое время. И ожили они, воскрешенные, они ожили. Оживлены Богом.
И вот в этом оживлении им блаженство, что они на короткое время <претерпели> вот это разделение души с телом, и души их хранятся на Небе, в Храме Небесном под Алтарем, даже как священники, они священники под Алтарем, они воскреснут как священники, потому под Алтарем хранятся, а не в средине Храма или у притвора. 
И они успокаиваются от всех дел своих, трудов, и дела их - то, что они не поклонились зверю и так далее, и так далее, то, что были милостивы, они идут за ними, ходатайствуют за них, делают их записанными в Книгу Жизни и оживляющими. Оживающими уже навсегда. На веки вечные. Поэтому удивительное блаженство мертвых. 
Итак, есть мертвые, которые находятся в жутком состоянии, они будут судимы, именно как мертвые, как категория мертвых судимых. И в этом состоянии они будут отправлены в озеро огненное, не предаваясь уже Страшному Суду. (~1:30:00) 
Потому что там будут судиться живые, ожившие, воскресшие, они тоже будут, часть из них мы знаем пойдет куда, но уже как живые, а здесь как мертвые.
И это только небольшая часть того, что мы дерзаем говорить о посмертном. 
И в завершение, поскольку меняется эпоха, меняется промыслительное действие, мы ставим новые условия, то происходит у нас изменение в отношении живых Божьих людей, Христовых людей, людей Духа Святаго, поклонников Отца и Сына и Святаго Духа, истинных, с уже отошедшими ранее близкими, родными, любимыми людьми. И поскольку смерть вытесняется из нашей жизни постепенно, поэтапно и по разным параметрам (сначала от войн перестанут умирать, потом от голода, от эпидемий, ну, и так далее, и так далее, и так далее, от зверей, и звери станут опять ручными и так далее), то интересно, а что же вот наши близкие, о которых мы молимся, переживаем, наши родители, у кого-то дети, у кого-то брат, сестра, племянники, у кого-то братья и сестры во Христе, вот что, как у нас происходит?

Сейчас мы просто поминаем их, молимся, ну кому-то приснится как-то, кому-то кто-то может явиться. 
Ну, я лично испытывал это не раз, я об этом рассказывал, в том числе и Игорь Тальков, и мой одноклассник ко мне приходил, я даже не знал, что он умер, а потом пошел в гости к семье Саши Дубиновского, ничего себе. 
Вот, и здесь будет важная перемена, поскольку духи зла вытесняются уже с последнего неба, с космоса, на землю и в преисподнюю, и “сатана в ярости сойдет на землю, зная, что у него малого времени осталось”, соответственно, приближается к нам и Царство Небесное, а оно в том числе связано и с душами. Души сейчас находятся многие в хранилищах, где они не активированы. То есть святые, да, они действуют, помогают, молятся, а большинство душ, они просто отключаются и ждут в каком-то анабиозе. И поэтому мы не имеем с ними никакого контакта, явно кому-то что-то приснится, и то в первые после смерти дни, а потом  только на сороковый день  уже.
Вот, а сейчас, если мы продолжаем за них молиться, они будут пробуждаться, и начнется сближение коммуникативное, да, то есть общение с Царством Небесным, в том числе и с ангелами, и со святыми, и с душами тех людей, за которых мы переживаем, молимся, желаем им выйти из ада, если они в аду или облегчение получить, или еще там, если в Раю,  улучшение какое-то, то мы начнем с ними чаще и яснее общаться. Следите за собой. В первую очередь начнут они приходить нам во время сна. Вот кого поминаете, кого любите, о ком думаете, желая или нет, они начнут нас посещать во время сна. Будьте осторожны, потому что бесы тоже это знают и могут там вмешиваться, подставлять фальшивки всякие, фейки делать, да, поэтому надо различать, дар различения просить. Но тем не менее, будет и реальное посещение.
Затем они начнут приходить наяву, души. Мы сможем узнавать, наконец-то, истинное их положение, как они умирали, и как они там пребывали, что там они помнят, что они знают и так далее. И это очень важное обогащение нашей жизни, наше общение с Царством Небесным и вообще с местами, где умершие эти души хранятся. Это очень важное новое ведение. Мы получили откровение на эту тему и ожидаем, в том числе и этого. С чем я вас всех и поздравляю.
И на сегодня всё. До новых и полезных, надеюсь, встреч. У вас есть о чем подумать, есть как измениться в этом отношении. Вы обогащены новым ведением. Примите это и благодарите Бога и используйте во славу Бога и на пользу себе, и своим, и живущим, и умершим, и тем, кому еще Бог попустит умереть.
Аминь, аминь, аминь. Храни вас Бог в жизни, в неумирании, в омоложении, в бессмертии. До новых встреч.
