Молитвы Батюшки Олега из проповедей за 2003 год

Из проповеди №83 «Слово на Богоявление» (2003-01-19)

«Т.е. человек должен жить правдой Божией, а не своей правдою, не своим пониманием, даже самым правильным, самым смиренным, потому что не всегда наше смирение совпадает с правдой Божией и наше самое доброе чувство совпадает с волей Божией. Это нам полезно смиряться для самих себя, но не для промысла Божия, не для Божиих деяний. Мы не вмещаем Божественного промысла, мы не понимаем Божеских деяний. Поэтому смиряясь внутренним смирением, своим отношением, мы должны смиряться и перед Богом в исполнении воли Его – это высшее смирение, чем просто почитать себя недостойным. Велико, и правильно, и должно считать себя недостойным Бога такого – эта самая правильная как бы установка человека, но когда Бог является нам в жизни, то и это настроение должно уступать место единственному: «Господи, что исполнить? Как Ты велишь? Буди воля Твоя!».

Из проповеди №84 «Без благодати и святости всуе молится и трудится христианин» (2003-01-26)

«Опять и опять мы говорим об одном и том же с разных сторон: Святые Отцы, и я вслед них доношу до вас: уврачуйте свой ум, уврачуйте свой ум призыванием имени Иисуса Христа, призыванием осознанным с этой целью, и уврачуйте его и просьбой об этом постоянной, каждодневной, неотступной просьбою: «Господи, уврачуй мой повреждённый грехом ум, очисти меня от греховных помыслов и даруй помыслы правые, богоугодные, сам по себе я не способен».

«Но этого мало. Нужно просить не только просьбой об этом, но и подтверждать просьбу самим молением именем Иисуса Христа, в котором мы и производим как бы брань, насилуем себя, своё падшее естество, сосредотачиваем ум на имени Иисуса Христа и на этой краткой Иисусовой молитве: «Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй мя грешнаго (или грешную)».

Из проповеди №85 «Об истинной глубине христианской жизни (часть 2) (по преп.Максиму Исповеднику)» (2003-02-02a) 

«Поэтому самое мудрое решение человека смиренного, осознавшего свою слепоту, своё бедствие – это вопиять: «Иисусе, Сыне Давидов! – а мы уже знаем, что Он не просто Сын Давидов, а что Он Иисусе Сыне Божий, поэтому более правильно можем, – помилуй меня».

«Бесы будут предупреждать о прелести, пугая прелестью, которую сами они по гордости нашей и наводят на нас. Но не для того, чтобы, действительно, нас предупредить от прелести, а для того, чтобы только не дать нам заняться молением Именем Иисуса Христа с целью покаяния. Зная, что это для них всё! конец! потеряют власть над человеком. Человек выйдет от них, и Господь заберёт человека к Себе, очистит, избавит от плена бесовского и от всех их воздействий. Поэтому, предваряя благодать, они пытаются заставить человека молчать. В чём? – в молитве! Чтобы он не вопиял: «Иисусе, Сыне Божий, помилуй мя». Вот, что они пытаются сделать! И какова правильная реакция? «но он еще громче кричал: «Сыне Давидов! помилуй меня» – вот единственно правильный ответ на все демонические воздействия. «А, вам не нравится? Вы хотите, чтобы я был в слепоте? Не будет по-вашему!». И ещё громче, ещё усиленнее, ещё больше мы призываем Имя Иисуса Христа».

«Аще и Церковь преслушает, буди тебе яко язычник и мытарь (Мф.18:17)»; «а неверующий уже осуждён есть» (Иоан.3:18). И мы не можем этими заповедями пренебрегать или забывать о них. Поэтому изнутри, любя этого человека, сострадая ему, мы по заповеди гнушаемся общения с ним, как врагов Божиих, как презрителей Церкви. И обличаем их даже, если есть нужда в этом. Не по тому, что мы их ненавидим, а потому что мы даём этим возможность спастися, потому что обличение служит для предупреждения верных и даёт ему шанс обратиться. Наш уход от общения с ним тоже должен его заставить задуматься: «почему люди от меня бегут? Что-то, может, я не так делаю? Господи! вразуми меня, поправь меня».

«Т.е. это правильно, что надо презирать богатство, но надо также презирать бедность. В каком смысле? – т.е. не тяготиться. Не комплексовать: «ой, я бедный, нищий, поэтому всё! горе мне». И роптать на Бога. Нет! Т.е. какие б ни были у нас положения: имущественные, по состоянию здоровья ли, положение в обществе, по качествам: ума, роста, красоты и т.д. «Т.е. чтоб ни было, раз Бог дал мне именно такое – это самое для меня лучшее. Смирение – это самое лучшее, я благодарю Бога! Что я не богатый, не красивый, не умный и т.д., потому что это мне спасительно».

«Исполнение заповедей Христовых Евангельских дают нам плод – простые мысли о вещах. Простые, не лукавые, не сложные, не корыстные, без вот этих всех вожделений, печалей, гнева, злопамятства и т.д. Хлеб – это хлеб; вода – это вода и больше ничего не думаю. Ой, голод, ощутил голод. «Господи! благослови вкусить». Взял хлебушка, поблагодарил, вкусил вот, всё, тут греха нету».

Из проповеди №86 «Об истинной глубине христианской жизни (часть 1) (по преп.Максиму Исповеднику)» (2003-02-02b) 

«Читаем мы Иисусову молитву со вниманием, понуждаем всё, что от нас зависит. Уединились в комнате, убрали свет лишний, чтоб не бил в глаза, закрыли глаза, приклонили ухо свое, т.е. своё сердце. Внимательно смотрим на слова: «Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй мя». Заключаем ум в эти слова, ни одного помысла не допускаем, т.е. трезвением сразу ограждаемся, вообще никакого помысла, не то, что греховного, вообще никакого. «Всё! Раз я молюсь, всё! я закрылся, я с Господом, не мешайте мне никакие помыслы, никто, ничего!». И это внимание сосредотачиваем на поверхности своего сердца, на два пальца чуть выше левого соска, т.е. на поверхности. И здесь произносим эту молитву Сладчайшим Именем Иисуса Христа. И вот, казалось бы, произносим монотонно, механически сначала, т.е. ничего у нас ещё не откликается – у новоначальных людей так должно быть, так бывает, иначе быть не может. И вот долбим, долбим, долбим как камень, как гроб какой-то там у нас, мертвец лежит, и мы ему вопиём, вопиём, произносим и никакой реакции не происходит. Но ни в коем случае малодушия не допустим и бесовские помыслы, что всё, это безполезно, это делание не для нас, для пустынников там, для столпников. Ничего подобного! Господь всем дал моление Его Именем и для всех пришёл!».

«Благодатное зрение ума, что всё духовенство сегодняшнего дня находится в прелести. Это начинаешь зреть! Это не то, что вот умом исследовал по публикациям, и пришёл к выводу. И такой путь есть. Но это путь ненадёжный. Уже сегодня убедился – завтра мог разубедиться или ещё что-нибудь. А когда ты вот по благодати это видишь, то ты не осуждаешь их, а сострадаешь: «Боже, так это ж всё время избавляешься от руководства этими людьми. К кому ж я пойду сейчас? Кому я доверю, когда у них умы повреждены?». Через своё познание повреждения своего ума, ты тут же переносишь на всех человечество, видишь – и они все повреждённые. И тогда начинаешь правильно видеть, почему они так действуют. Почему они не видят беды в соединении с еретиками? Или каких-то других нарушениях канонов, догматов, заповедей. Они не видят в этом проблемы, потому что у них ум повреждён».

«я погибаю, в грехах, иду в ад. Фуф, слава Тебе, Господи, Ты есть! И именно Ты – Спаситель! И именно пришёл, всё сделал».

Из проповеди №88 «Цель христианской жизни – встретить Господа и принять Его (Слово на Сретение Господне)» (2003-02-15) 

«Мы постоянно должны узнавать, что Богу угодно. Вот как, что мне сегодня, что угодно Богу, чтобы я сделал? Как? Что?»

«Т.е. каждый из нас должен сказать: «я должен сам для себя, я для этого создан Богом, для блаженства, для жизни с Ним, чтобы не мучиться, а быть постоянным от Божьего постоянства, быть благим от Божьей благости, быть смиренным от Божьего смирения, иметь любовь от Божьей любви, быть светом от Божьего света».

«Всё! в Тебе только спасение моё. Ты мой Спаситель, без Тебя я никто и ничто, Господи, спаси, погибаю».

Из проповеди №89 «Фарисей и мытарь – два противоположных типа верующих (по притче о мытаре и фарисее)» (2003-02-16) 

«А есть люди, которые осуждают ещё или живут в осуждении, но они его изживают, они от него избавляются, они осознали беду и пагубность. Они знают, что это состояние грешного ветхого человека. Они его ненавидят в себе, и они пытаются покаянием и всеми другими средствами, способствующими покаянию выйти из этого состояния. И вот примером такого человека является мытарь. А в лице мытаря – вся часть верующих людей, которые можно назвать истинно верующие люди, а не просто формально верующие в правильные догматы, положения, постановления и т.д. это диаметрально противоположное качество людей. И основное отличие у них в отношении к греху. Мытарь, который по положению явный грешник, имел преимущество в осознании греха, он, действительно, считал себя грешником. Он этим мучился. Он этим недовольствовал. И вот этим своим отрицательным отношением к греху и к греховному своему конкретному положению, ибо он себя называл грешником. Только себя. «Боже, милостив буди, МНЕ, грешнику», т.е. он только себя посчитал, он не думал о других людях. Он реально пребывал в грехе. И он, действительно, осознал это. И у него было великое преимущество, что он не согласен с этим грехом, он не согласен с этим положением, с этим состоянием, он им мучается, он ищет выхода. Где? В Церкви. В молитве у Бога».

«Почему же в конце Господь говорит, что этот явный для всех грешник, для всех, не просто пред Богом грешник, а для всех в обществе. Это положение было общественное его, что он грешник. Потому что все знали, раз он служит там, значит, он берёт взятки, деньги, излишки и т.д. Поэтому и презирали. Не за саму должность, а за то, что поведение было на этой должности такое у всех. И мы часто впадаем в такое осуждение вот именно по одному отношению к людям: «А! ну, всё милиционер идёт, ну всё понятно, все они такие. А! налоговая служба, всё понятно, все они такие». И может быть, в 90% мы и попадём в точку, т.е. правду выразим, но бывают случаи, когда мы ошибёмся. И поэтому ради этого одного случая, – потому что одна душа дороже всего мира, – мы не можем судить вообще. Мы должны для себя судить, что я не могу этим заниматься, явно, т.е. таким порицательным делом. И не буду заниматься! – Это правильное отношение. Но, если кто-то, как-то, чего-то там попал, то я не знаю, помоги ему Господи!».

«Ведь, для чего он пришёл в храм? Если бы он был доволен своим положением «о, хорошо живу, материально прекрасно обезпечен, во! как легко деньги в карманы текут, и вообще я молодец!». Он бы разве пришёл бы в храм молиться? Он разве бил бы себя в грудь с сокрушением и говорил: «Боже, милостив буди мне грешнику» от глубины духа, нелицемерно? Нет. Вот эта краткая его молитва. Ни словоблудие, а краткая смиренная молитва, где он исповедует себя грешником и всё стремление, всё своё упование он возлагает только на Бога милующего. Он знает, что нет ему никакого другого прощения и  никаких шансов вообще исправить положение, если только ни Бог сжалится».

«Я ни на кого не смотрю, Господи, я великий грешник, я нуждаюсь в Твоей милости. Помоги мне, я не согласен с грехом, живущим во мне, не согласен, что он покорил меня, подавил, растоптал, что он овладел мной полностью, что он мной бросает, как мячиком, и что хочет со мною делает. Я не согласен с этим! Я внутри живой!».

«Мы должны понимать, что наша жизнь в одном – в сопротивлении греху всеми для нас возможными, Богом угодными установленными способами: исполнением Его заповедей, покаянной молитвой, памятью о Боге, сопротивление в помыслах, очищение помыслов и понуждением себя вообще к духовной церковной жизни, к молитве, к самоукорению, к памяти смертной, и к окаеванию, если малейший помысел осуждения ближнего придёт или возгордения или превозношения. Тут же поймать себя на этом помысле и тут же повергнуть его и исповедать Богу и сказать: «Господи, вот я, поймал себя с поличным, каюсь, не хочу быть фарисеем, не хочу быть теплохладным, довольным, самодовольным, гордым грешником не хочу быть. Я грешный. Я, действительно, нуждаюсь в Твой милости. Я, действительно, великий грешник. Помоги мне заняться своим спасением, увидеть свои грехи и не осуждать брата моего».

Из проповеди №90 «Склонность к наслаждению грехом уводит человека далеко от Бога (по притче о блудном сыне)» (2003-02-23) 

«Тем не менее, поборов отчаяние, обращаясь к Богу, вспоминая о Боге, человек сам в себе говорит: «я грешен, я недостоин называться сыном Отца Небесного, пойду хотя бы как один наемник, т.е. я не могу вернуться и сделать вид, что ничего не произошло, что я «на равных», опять вернуться и давай жить с отцом, как сын. Я должен идти путём многоскорбного покаяния».

«Но блудный сын сам себе не простил. Он в этих объятьях Отца своего говорит: «Отче, недостоин я называться Твоим сыном и на Небо взирать, прими меня как одного из наемников».

Из проповеди №92 «Торжество истинного Православия в отступническое время» (2003-03-16)

«Поэтому мы им говорим: да! В Ветхом Завете, пока ещё Бог не пришёл во плоти, Бога нельзя было изобразить. Но когда Он пришёл во плоти, то кто мешает изобразить? Почему? В первую очередь как раз Бога и надо изобразить, пришедшего во плоти! Т.е. именно Иисуса Христа через Его человеческое Лицо, одновременно мы выходим на Бога. И кланяясь Его изображению, мы кланяемся Первообразу, а не доске с красками или какому-то другому веществу, которое используется для икон. Вот если бы мы кланялись непосредственно веществу, то это было бы идолопоклонство. Но мы знаем, что мы кланяемся и молимся перед иконой и говорим: «Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй, спаси, помоги и т.д. и слава Тебе!».

Из проповеди №94 «Крест Христов – единственный ключ к Царству Божию» (2003-03-30)

«В своих песнопениях этого дня Святая Церковь, приглашая нас почтить Святой Крест, умильно взывает: «Ныне ангельская воинства копиеносят Древо честное, благоговейно окружающа, и вся созывающа верныя на поклонение. Приидите убо постом просветившиеся, припадем ему радостию и страхом, приступим очищенне воздержанием, тепле облобызающе во хвалении Дерево Всесвятое, на нем же Христос распинаем, спасе мир. Приидите, вернии, Животворящему древу поклонимся: на немже Христос Царь славы волею руце распростер, вознесе нас на первое блаженство, яже прежде сластию украд враг, изгнаны от Бога сотвори. Приидите, вернии, древу поклонимся, имже сподобихомся невидимых враг сокрушити главы. Приидите, вся отечествия языков, крест Господень песньми почтим».

«Прославляя же самый святый Крест, Святая Церковь воспевает: «Радуйся, живоносный Кресте, Церкве красный раю, древо нетления, прозябшее нам вечныя славы наслаждение: к утверждению нерушимая, царей победа, священников похвало. Радуйся, Живоносный Кресте, благочестия непобедимая победа, дверь райская, верных утверждение, Церкве ограждение: имже тля разорися и упразднися, и попрася смертная держава, и вознесохомся от земли к небесным: оружие непобедимое, бесам сопротивоборче, слава мучеников, преподобных яко воистинну удобрение, пристанище спасения. Радуйся, Кресте, падшаго Адама совершенное избавление, о тебе вернейшие царие наши хвалятся, яко твоею силу исмалитийские люди державно покоряющиеся тебе, ныне со страхом христиане целуем, на тебе пригвоздившегося Бога славим, глаголюще: Господи, на том пригвоздивыйся, помилуя нас, яко благ и Человеколюбец».

«4 и когда выведет своих овец, – на путь спасения и – идёт перед ними», т.е. пастырь должен всё время опережать своих овец в достижении добродетелей, в постижении Писания, в стяжании благодати Духа Святаго, во всех духовных качествах. Иначе, какой же он будет пастырь, если какая-то овечка его опередит, обгонит в духовном росте? Поэтому он впереди идёт. Он является образцом для всех остальных овец. Тогда это Божий пастырь, благодатный. «а овцы, – видя это его преимущество, – за ним идут, – ибо они хотят стать такими. Они видят живой образец, пример. Говорят: «Господи, и мы хотим быть такими», – потому что знают голос его». И узнают они вот этот Божественный зов, Божественный голос своего пастыря».

Из проповеди №95 «Что значит истинно быть на "виноградной лозе" (т.е. во Христе) на примере преп. Марии Египетской» (2003-04-13) 

«И здесь вот это недопущение в храм на поклонение Кресту для неё послужило важнейшим таким вот средством Божией милости, которая и заставила её задуматься: что ж такое? Все люди подходят, а ты не можешь? Почему? Почему тебя не допускают? Для неё это был такой очень серьёзный удар. И она взмолилася. Первое, что бы с человеком не происходит и самый правильный выход, решение – это помолиться. Она помолилася и по ходу молитвы благодать Божия уже её прикоснулася сердца, продолжала с ней работать. И по ходу молитвы она осознаёт, что её не пускает эта сила, потому что она грешница. И она стала молиться и исповедовать, что «я неправильно жила, раз меня не допускают, что Ты, Господи, мне показал, что я не могу Твоей святыне – Кресту поклониться. Поэтому я каюсь в этом, но прошу Тебя допусти меня поклониться Кресту Твоему, а я обещаю, что с этой минуты я больше уже никогда не вернусь на стези греха, а положу начало новой жизни». 

«Господи, я Тебе вот прямо Тебе наедине говорю: я вижу – я грешница (или грешник), я погибаю, я в страстях, я под властью демонов, я это осознаю, признаю и считаю себя недостойным Тебя, Твоей милости, но прошу Тебя допусти меня к Твоей милости, в Твою Церковь, к Твоим Таинствам, к Твоим святыням, а я со своей стороны обещаю одно: что всё, с этой минуты я больше никогда сознательно не вернусь ко греху. Лучше мне умереть, чем вернуться служить греху».

«Если лоза есть Иисус Христос, то способ прикрепления один – соединение с Ним. А вот соединение с Ним оставило на нас свободную волю. Как мы можем соединиться? – а только двумя путями. Ну, тремя можно сказать даже. Два основных, один такой очень важный, вспомоществующий. 

Непосредственное соединение происходит через призывание Имени Его: «Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий! Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий! Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий!». Но просто призывание для нас непонятно. Поэтому оно должно быть смиренным и покаянным. Ибо сердце сокрушенное становится смиренным, Бог не уничижит».

«Но эта мироотречность не ради мироотречности. Вот отрёкся от мира и что делать? Просто сидеть и на небо смотреть? Нет! РАДИ Христа. Отрекаюсь не просто от мира ради непонятно чего – ради Христа! Ради теснейшего соединения с Ним! Только ради этого оправдано».

«Не можешь – уйди! Оставь! Скажи: «я, Господи, не за своё дело взялся, не могу я, не справляюсь, не могу я о каждой овечке думать, где она бегает, и что с ней делать. Нет у меня благодати, нет у меня силы, нет ума, нет разума, нет знаний. Поэтому я отказываюсь, – лучше, чем гореть в аду, – сейчас».

Из проповеди №97 «Что Воскресение Христово принесло людям?» (2003-05-04) 

«Вот причастились, всё хорошо, блаженно, отходим, через несколько дней это всё теряем, забыли, мир засосал, пошло по страстям, стихиям и всё. И мы опять как бы умерли для Бога, т.е. только по имени христианами продолжаем называться, там кое-как крестимся, кое-как молимся, сикось-накось живём и забываем – реально-то мы вне, уже запамятствовали, потом: вот, подошёл день воскресения, как бы, о, нельзя, надо в храм пойти. Пошли. Опять начинаем вспоминать, читать молитвы ко Причастию, вспоминать о Его страданиях, опять мы как бы обновляемся, и уже дух привыкший оживает, встаёт, и в Воскресение Христово, в  день воскресный, опять дух наш оживает, соединяется, и мы опять как бы как Фома уверяемся и говорим тогда: «Господь мой и Бог мой! Слава Тебе во веки веков! Аминь».

«Т.е. в этой краткой фразе показано великое изменение Фомы. Вот этим маленьким Божественным уроком он мгновенно покаялся. Он изменился. Т.е. покаяние это есть перемена, коренная перемена. Он изменился. Ему уже не надо было ничего доказывать, он сказал: «Всё, Господи, Ты – Господь мой и Бог мой!».

«Но как только мы хоть как-то очистимся в какую-то меру – тут же появляется возможность Его пришествия и соединения с душами для воскресения их. Он реально их воскрешает благодатью Духа Святаго. И поэтому мы этого должны просить в молитве: «Приди и вселися в ны, и очисти ны от всякия скверны, и воскреси души наша благодатью Духа Святаго Твоего, исцели души наша, воскреси, чтобы они стали уже безгрешными, чтобы они не были удобосклонны ко греху, чтобы они не любили грех, а любили Тебя». Это задача наша – вымолить. И покаянным трудничеством достигнуть».

«И поэтому будем правильно подвигать себя к покаянию, уже имея и высший образец Господа воскресшего Иисуса Христа, и моля Его прийти в нашу душу и исцелить её, и совершенно воскресить её для жизни Себе. И тогда мы воистину возрадуемся и возвеселимся праздником истинного воскресения, и тогда Воскресение Христово будет для нас не только раз в году праздник как бы внешний, где мы можем хорошо разговеться, попеть песни красивые, а он будет действительно праздником внутренней нашей, духовной нашей жизни, внутреннего человека. И тогда уже из глубины духа мы возопиём: «Христос воскресе из мертвых, смертию смерть поправ, и сущим во гробех покаяния и смирения живот даровав». Аминь.».

Из проповеди №99 «О преодолении духовного расслабления» (2003-05-18)

«И кондак сегодняшней недели ясно указует, что телесное расслабление, указанного в Евангелии болящего человека, прообразует душу каждого из нас. Этот кондак так звучит: «Душу мою, Господи, во гресех всяческих, и безместными деяньми люте разслаблену, воздвигни Божественным Твоим предстательством, якоже и разслабленнаго воздвигл еси древле, да зову Ти спасаемъ: Щедрый, слава, Христе, державе Твоей».

«Вот привлечь особое внимание Господа Иисуса Христа и мы и должны деланием покаяния, которое включает в себя, прежде всего, самопознание и познание своей греховности, и исповедание её пред лицом Спасителя, а также окружающих бесов и всего святого Неба, которые являются свидетелями как бы с двух сторон. И мы должны это исповедать: «Господи! Вот, я болен или я больна душей своей, вот мои основные важнейшие изъяны: вот это, вот это, вот это, вот это...», т.е. как оно проявляется – вот это есть исповедь не формальная, не просто перечисление там каких-то существующих грехов, которые где-то в книжке вычитал, а из рассматривания себя, духовного рассматривания себя и изнесения того, что на самом деле во мне есть, и что во мне происходит, и что меня мучает, и что во мне болит. Только такое мы можем изнести живо, по-настоящему, с желанием избавиться, исцелиться, исправиться. Книжно мы ничего не можем».

«Исповедь это есть, как раз, изнесение из себя понимания, видения своего греховного состояния и предложение его Богу как Врачу, что «Господи, вот, я болею этим, и это у меня болит и здесь гной течёт и здесь ещё какая-то рана, и здесь опухоль. Пожалуйста, исцели меня! Я так нуждаюсь». – Вот это обращает внимание, что больной созрел к исцелению. Он уже глубоко смирился, он познал свою болезнь, он исповедал её пред Мое лице, и тогда Господь замечает человека».

«и узнав, что он лежит уже долгое время» – естественно, что этот процесс покаяния длительный. Конечно, разные есть сроки у разных людей, более ревностные быстрее достигают, но вообще-то это растягивается на ДЕСЯТИЛЕТИЯ. У Святых это были десятилетия пока они входили в гавань невозмутимого спокойствия. А уж нам, грешным, это до крышки гроба, уже будут заколачивать, а мы ещё КАЮСЬ должны говорить! Из под крышки кричать всё ещё там что-то, ну умом..., если уже там ничего остальное не работает, душа-то живая, её не заколотишь никаким гробом. Душой кричите: «Каюсь во имя Господа Иисуса Христа, Спасителя моего, уповаю только на Его милость!».

«И сразу настроимся на десятки лет, скажем, – чтобы бесам не было повода, чтобы не смущали нас, – «А я и не спешу быстро получить. Моё дело трудиться, трудиться, трудиться. А дело милости Божией, когда она, знаю, что в момент смерти, тогда Он и помилует меня». 

«Боже! Я ж гибну! Я ж повреждён, я ж разслаблен, я же прокажён внутренне! Я так нуждаюсь в Тебе, в Спасителе, во Враче Всемогущем, в Исцелителе. Исцели меня, исцели душу мою, яко согрешаю Тебе постоянно».

«А вот мне как раз и нужно искать. Искать вот сегодня, чтоб мне такое найти, чтобы не оставить делание покаяния, Иисусовой молитвы и духовного чтения и т.д. Вот и подбираю, что для меня сегодня работает. Читаю акафист – нет, что-то душа не склоняется, понудил – нет; а ну, пробую канон – нет; Псалтирь – не работает; Евангелие – не работает; взял жития святых – о, душа сокрушилась. Плач делает и хранит! Плач – это то духовное качество, которое нам помогает ориентироваться в духовной жизни и вести поиск. И вот где он появляется в виде ли умиления, сокрушения сердца – там за это делание мы держимся, потому что, когда только мы реально соприкасаемся Жизни, которая есть Господь Иисус Христос, то тут же душа как бы встрепенулась, ожила и заплакала. Она опять отрезвилася, вышла из этого своего сонного, вот этого вот мертвящего расслабленного состояния и зажила, пусть там минутной жизнью, десятиминутной, сколько там уже... Но и мы должны, что вот, нашли, нашли, где душу свою поддержать, как её вот вернуть в прежнее состояние – первой ревности, любви, стремления к Богу. И постоянно надо в духовной жизни вести вот этот вот поиск. Т.е. что сегодня мне предпринять из всего многообразия существующих средств, начиная – и в молитве то же самое, и в чтении, и в делании – или пойти потрудиться с молитвой или пойти на природу, уединиться. Тут нельзя сказать, что в какой момент сработает конкретно. Нужно искать. Искать как? – Методом перебора: попробовал это, попробовал это, попробовал это; читаю опять отцов, – что ещё есть? – попробовал это, и призываю при этом помощь Божию: «Господи, помоги. Помоги мне найти, как мне свою ревность сохранить? Как не погаснуть? Как не угасить любовь свою первую? Как к Тебе стремиться?». Если будем совмещать вот такую простую детскую просьбу о помощи и в тоже время поиск, заповеданный Богом, – то Господь сказал: ищите и ОБРЯЩЕТЕ. Он гарантировал, Он обетовал, Он и исполнит».

«И да поможет нам Господь Своею благодатью преодолеть это наше внутреннее расслабление и, не смотря ни на что, ни на какие внешние скорби, ни на какие наши внутренние смущения, будем вставать и опять идти за Господом Иисусом Христом, прося Его благодати: «Исцели душу мою, чтобы я не согрешал Тебе. Аминь».

Из проповеди №100 «Слово во славу Иоанна Богослова Богоравного» (2003-05-21)

«И вот понимать особенности: что такое пребывание Бога в нас – это когда Дух Святый приходит, Бог истинный, да? и вселяется. Это как мы молимся в молитве «Царю Небесный»: «...прииди и вселися в ны, и очисти ны от всякия скверны, и спаси, Блаже, души наша».

«На исповедь приходим, как вот голову несём палачу, повинную голову, что «руби, но если можно, Господи, то не нашу голову, а голову этих страстей греховных, я их ненавижу!». Ведь, исповедь - это от сердца отрывание, исповедание, это отношение своей ненависти ко греху, к каждой страсти, к каждому конкретному проявлению. «Сегодня, Господи, она меня достала, вот эта страсть – сребролюбие, прямо за копейку готов был человека растоптать, а там - блуд, а там - чревоугодие, а там - зависть, а там - ненависть, а там - уныние, которое свидетельствует о неверии в Твой промысел, в Твою благость, сижу и унываю: вот, Бога нет или Он «наплевал» на меня, и пошёл хулу всякую – вот какие страсти кишат там и множество их всяких разновидностей, ответвлений там и т.д. И я должен на исповедь идти и износить их, отсекать и проявлять свою ненависть». Тогда это будет исповедь живая, работающая, а не просто перечисление вот общеизвестных грехов, которые можно с книги начитать и вот просто перенести, как будто Бог нуждается в информации о наших грехах».

Из проповеди №101 «Вопросы веры – по беседе Господа с самарянкой» (2003-05-25) 

«Вот не будем есть – ослабеем, и не сможем двигаться и, в конце концов, умрём, если не будем подпитывать себя продуктами питания и водой питьевой, то Господь показывает, что в духовной жизни таким питанием является исполнение воли Божией, поэтому и Писание подчёркивает важность этого: «Научи мя творити волю Твою, яко Ты еси Бог мой».

Из проповеди №102 «Значение духовного зрения в жизни христианина (Слово в неделю о слепом)» (2003-06-01)

«И если мы сегодня внимательно прочитаем кондак, посвящённый неделе о слепом, то мы увидим, что и это повествование о конкретном историческом событии, об исцелении конкретного слепого от рождения человека имеет прямое отношение к нашему внутреннему человеку: «Душевныма очима ослеплен к Тебе, Христе, прихожду, якоже слепый от рождения, покаянием зову Ти: Ты сущих во тьме Свет Пресветлый».

«я душевными очами ослеплённый, а к Тебе, Христе, прихожу, потому что только Ты можешь даровать прозрение, только Ты – истинный Врач, и Спаситель всякого человека».

Из проповеди №103 «Как устоять в истине в наше отступническое время?» (2003-06-08) 

«Поэтому особая осторожность заповедана святыми Отцами в наше время. И молитва, молитва, молитва к Богу о вразумлении при малейшем недоумении, при малейшем смущении, если человек искренно хочет выяснить, Бог ли не откроет ему, желающий ему спасения? Если он не по гордости, не по страсти, а действительно ради спасения будет молить, умолять: «Господи, вразуми, не понимаю, не знаю, исповедую себя невеждой, боюсь увлечься каким-то лжеучением, какой-то ересью или ложным мнением, я хочу как Ты, Господи исповедуешь, как Ты научишь, как Ты откроешь! Не потому что я достоин, чтоб Ты мне лично открывал, но я нуждаюсь в этом, я не вижу, я не понимаю, помоги мне!». Господь обязательно откроет. Приведёт к нужному человеку или даст нужную книгу, или ещё как-то, и откроет истину».

Из проповеди №104 «Что такое истинная святость» (2003-06-22)

«Сами себя и друг друга, и всю жизнь свою Христу Богу предадим» – так постоянно молится Церковь и учит нас вместе с ней молиться и просить об этом».

«Значит, речь идёт не о внешней жизни, а о той внутренней жизни с Богом, благодатной, духовной жизни, т.е. о даровании Духа Святаго, о вселении Его в нас. Поэтому и молимся Духу Святому: «прииди и вселися в ны» – это и есть первое прошение о жизни, т.е. оживи нас. А затем уже «очисти ны от всякия скверны», т.е. это указывает нам, что живой человек, в духовном мире воскресший, ещё не значит, что он уже чистый».

Из проповеди №105 «Святая Русь и ее святые (Слово в неделю Всех святых, в земле Российской просиявших)» (2003-06-29) 

«Затем, грех общенародный. И если такие грехи в этом народе есть, он уклонился от Бога в клятвопреступление, как российский народ и цареубийством причастен, некоторые пытаются это оправдать, но нет никакого оправдания, и это всё висит. Поэтому, если в этих грехах не раскаяться, не исповедать своё личное отношение к ним, что «да, мои предки, ещё до моего появления, тяжко согрешили, но я-то часть этого народа, я – представитель этого народа, я не согласен с их решением, я не согласен с их выбором, я отрекаюсь». Так же, как лицо скажем, еврейской национальности, приходя в Церковь Христову, принимается по особому чину, не просто крестится сразу, а принимается по особому чину, где обязательно вставлено отречение от веры их отцов, от всех заблуждений и от греха богоубийства и т.д. так же если из ислама приходит, то он должен отрекаться от своих заблуждений и из любой ереси – и, соответственно, от этой ереси. То если мы имеет сопричастность к вот этим вот общенародным грехам по своему рождеству, по своему положению, по своей национальности, то мы должны сначала отказаться от них, отречься, раскаяться за себя, за свою причастность и за то, что мы имеем к этому отношение, поболеть душой об этом, о своём народе, вот покаянно поболеть душой, осознать это, пережить, и тогда мы выходим лично, одиночно мы выходим из этого положения, и Бог принимает нас уже в последующее покаяние, т.е. в личном покаянии, мы можем дальше жительствовать, шествовать, скорбя об ожесточении большинства остальных российских людей, молясь об их просвещении, вразумлении».

«Да, я русский, там, или россиянин, но я не согласен с выбором большинства народа, скажем в 1917 году, я сохраняю верность Святой Церкви Русской, Российской, но никак не новой, образованию, этой раковой опухоли церковно-духовной жизни, именуемой Московской Патриархией или какой-то другой лжеструктуры. Я хочу быть с теми святыми людьми, которые входили в истинную Церковь – Сергий Радонежский преподобный, Антоний Феодосий Печерский, святой праведный Иоанн Кронштадтский, преподобный Серафим Саровский, старец Феодосий в Иерусалиме и в Минводах просиявший, святитель Иоанн Шанхайский и Сан-Францисский чудотворец, который хотя и просиял заграницей, но он русский святой и по духу и по происхождению, святитель Филарет Вознесенский, мощи которого явлены, бывший глава Русской Православной Церкви Заграницей – вот эти святые для нас любимы, это для нас авторитеты, это для нас желанные старшие отцы, братия, к ним мы прилепляемся, в этом наша русскость – в сопричастности, в соединении, в стремлении к ним, а не к тому худшему, что соделал наш народ в своём безумии, к тем тяжким грехам».

Из проповеди №106 «Где ныне и что есть такое Святая Апостольская Церковь (Слово в неделю 4-ю по Пятидесятнице, на Собор 12 апостолов)» (2003-07-13) 

«И поэтому священник обязуется и служить истинно все службы, включая вершину: Литургию, потому, что он это Тело должен уже завтра сам делать в Таинстве Евхаристии, дарованной ему благодатью рукоположения, и созидать Тело Христово – Церковь. Должен и сам быть твердо укорененным на Лозе, жить веткой, соединенной со Христом-Лозой, питающейся соками благодати, и в то же время, плодоносящей в жизни вечную, рождающей духовных чад своих в Жизнь Вечную. Поэтому и отцом духовным он зовется, что рождает духовных чад. А если он не рождает их, то кто он ? – Импотент "духовный", отчим, наемник, волк в овечьей шкуре, душегубец, а не отец! О, если б он смирился и сказал: "Боже, за что я взялся! Прости меня, Господи!" И ушел бы оплакивать свои грехи. Тогда у него хоть какая-то надежда была на спасение».

Из проповеди №107 «Люди и бесы (Слово в неделю 5-ю по Пятидесятнице)» (2003-07-20)

«и мы, каждый, кто хочет спастись, должен сказать: «а я один пойду против всего человечества в другую сторону, и буду верен Христу, каждым Его словом буду дорожить, лобызать каждую строку Писания, которая мне доставляет жизнь, каждую молитву, потому что она меня избавляет от бесовского рабства».

Из проповеди №108 «Значение имени Божия в духовной жизни и основные ошибки в ней (Слово в день памяти Свв.Отцев 6-ти Вселенских Соборов)» (2003-07-27)

«И когда дух человеческий погружается в Дух Божий, а это бездна безграничная и безконечная, от этого он смиряется неизреченно. Это уже высшее смирение. Это не то смирение, которое вот, когда человек видит свою греховность и признаёт её (это велико, и спасительное смирение), но это ещё высшее. Человек уже просто на сравнении, опытном переживании видит кто он, а Кто Бог. Погружаясь в Бога, он это видит, невозможно не видеть всё преимущество Бога. И тогда всё становится на свои места: «я – человек ограниченный, тварь, да ещё и грешная, мерзкая, непотребная, а это Всесовершенный, Чистейший Бог. И Он со Своей стороны благоволил сделать всё, чтобы соединиться со мною и разрешил мне окаянному, грешному и омерзенному соединиться с Ним и вкусить это блаженство и увидеть свою худость, своё ничтожество, свою незначимость, увидеть это всё».

«…яко бремя тяжкое отяготеша на мне», исповедует Давид (Пс.37:5), который грешил, согрешал в своей жизни, мы знаем, и тяжко согрешал. Но как он относился! Это носитель Духа Святаго! Пророк! Царь! Величайший царь своего народа! И как он к греху относился! «…измыю на всяку нощь ложе мое» (Пс.6:7), т.е. плакал каждую ночь в подушку, не пред людьми, конечно, не на председаниях, при решении вопросов или принятии судейских решений, а наедине пред Богом плакал, потому что он видел свою немощь, исповедывал её. «и Духа Святаго, – говорит, – Господи, не лиши меня» (Пс.50:13), т.е. постоянно заботился о Духе Святом, о пребывании Его в себе. Это человек жил в Ветхом Завете до снисхождения Духа Святаго на Церковь Христову. И он понимал тайну, что человек живёт Духом Святым. «и дух прав обнови во утробе моей» (Пс.50:12), в сердце моём то есть».

«Т.е. церковь называется врачебницей, а Господь Иисус Христос в этом смысле называется Врачом душ и телес наших, но, прежде всего, душ. И мы к Нему обращаемся, как к Врачу за исцелением: «исцели душу мою, яко согреших Тебе», взывает Давид от лица каждого истинно кающегося (Пс.40:5)».

«Не будьте механическими. Не убивайте свою молитву, не делайте её такой. Никакой пользы не будет. Это – обольщение. Она должна быть живой. Пусть будет два-три слова, но от души сказано: «Господи, да гад я, мерзость я! смотри, как живу…» и это будет молитва».

Из проповеди №109 «О духовной пище» (2003-08-10)

«Собственно, молитва есть дыхание, мы дышим молитвой. И интересно здесь отметить, что перед кончиной своей блаженной преподобный Антоний Великий изрёк такую фразу присутствующим ученикам и братьям во Христе, отцам, «дышите Христом». Т.е. настолько важно. А как можно дышать Христом? Ну допустим питаться, понятно, мы пришли причастились, мы как бы питаемся Христом. А как же можно дышать Им? – непрестанным призыванием или как можно частым для новоначальных призыванием Его сладчайшим именем через Иисусову молитву. Это и есть дыхание. Поэтому написано: «дыхание ваше да соединится с именем Иисуса Христа». И в этом смысле молитва есть дыхание. «Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй мя грешнаго (или грешную)». Это – дыхание».

«Итак, творение воли Божией есть важнейшая часть питания человека в личной духовной жизни. Поэтому и молитва постановлена нам: «Научи меня творити волю Твою», т.е. надо научиться».

«да будет воля Твоя святая».

«И только в Духе Святом мы и Христа-то познаём. Поэтому мы молимся: «...прииди и вселися в ны и очисти ны от всякие скверны и спаси, Блаже, души наша». 

Из проповеди №110 «О соединении с Богом и препятствиях к этому со стороны человека» (2003-08-17)

«Вот для этого нам тоже нужна молитва, мы должны засвидетельствовать от себя своей молитвой, что мы хотим быть с Богом! мы хотим быть Ему подчинёнными! Мы Ему доверяем настолько, и предпочитаем Его, что просим Его вот быть в таком положении, что «Ты наш Господь, Господин над нами, а мы – Твои создания. Мы хотим быть теми, кто мы есть на самом деле – мы творения, мы не творцы самих себя, мы – творения».

«Это как бы текущая цель – уврачевать душу свою. Без благодати об этом не может быть и речи. Мы должны умолять, свидетельствовать и доказать, что мы хотим этого, и улучить, стяжать эту исцеляющую благодать Духа Святаго. Поэтому мы должны об этом молиться: «Исцели душу мою, яко согрешаю Тебе. Я не хочу согрешать, исцели душу мою!».

«И если Бог мне не поможет – всё, конец мне. Я никогда до Него и не дойду и не приду».

«И Бог и не может принять веру безумную. Требует разумной, умной веры, умное делание называется, да? И ум тогда говорит как бы в ответ Господу: «Если это Ты действительно, то повели мне пройти по этому же морю».

«Господи! спаси меня, я же погибаю, до этого я это знал только из книжек, поверив на слух, а теперь я сам в себе, внутри, вижу эту погибель, вот в чём она, это страшно, Ты рядом, нас отделяют несколько метров, и я не могу их преодолеть. Так повреждена природа. Ты уже пришёл, Ты всё сделал, Ты протягиваешь руку, вот-вот, и я не могу, не доходя до Твоей руки, я погружаюсь вот в эти волны земных попечений, забот, страхов, малодушия, неверий, сомнений, страстных желаний, забываю о Тебе, иду, как животное, пасусь там на этих пастбищах, ем грунт, землю эту всю, отраву, яд, врежу себя, повреждаю, раню, убиваюсь и никак не могу до Тебя дойти, до Твоей протянутой руки, которая постоянно призывает…». 

Из проповеди №111 «Прощение ближним грехов против нас – необходимый путь ко спасению» (2003-08-31)

«Вы знаете эту молитву: «Господи и Владыко живота моего, дух праздности, уныния, любоначалия и празднословия не даждь ми. Дух же целомудрия, смиренномудрия, терпения, и любве даруй ми рабу Твоему. Ей, Господи Царю, даруй ми зрети моя согрешения и не осуждати брата моего, яко благословен еси во веки веков. Аминь». Видите, как связано видение своих грехов с неосуждением брата: «даруй мне зрети моя прегрешения и не осуждати брата моего». То есть если мы не видим своих грехов, то обязательно будем впадать в осуждение и не прощать ближних».

«Враг нашёл доступ к моему брату через его немощь, напал на него и понудил согрешить против меня лично. Не против моей веры, не против моего Спасителя, не против Церкви, а против меня. Я принимаю это. Я это покрываю. И я за это его прощаю, но, простив, говорю ему наедине: «брат, покайся!». Говорю это с одной лишь целью – чтобы не позволить ему остаться во власти дьявола, чтобы воспрепятствовать его погибели. Я проявляю о нём заботу по заповеди Божией. Это и есть любовь к брату моему. Если люблю его – я так и сделаю».

«Это легко понять, если перевести на плотской план: мы видим лежащего раненого брата, так неужели пройдём мимо, закрыв глаза и пробормотав под нос что-то вроде «не надо судить ни о чём»? Это же нелепость. Напротив, мы сразу же примем возможные меры: или сами поможем или вызовем того, кто в состоянии оказать квалифицированную помощь, или отвезём в больницу и т.д. Но почему при нанесении брату душевной раны мы должны поступать иначе? «Да, ранил бес брата в душу. Ну и пусть себе погибает, а для меня главное – не судить, не вмешиваться» – это что любовь? Нет. Это как раз и есть нелюбовь. Это ненависть к брату. Поэтому духовный закон повелевает нам – желаешь ты этого или нет – исполнить заповедь и сказать: «брат, ты согрешил» или «сестра, ты согрешила, покайся». Нужно только выполнять эту заповедь в мирном состоянии. Не надо говорить это по страсти, но выждав подходящий момент. Если не послушает тебя – значит степень ожесточения его сердца более сильная. Призови одного, двух свидетелей – иногда это оказывает воздействие – и скажи ему при них: «брат, ты согрешил, говорю тебе при свидетелях».

Из проповеди №112 «Об истинном и животворном исполнении заповедей Божиих» (2003-09-07)

«И вот здесь и открылося, что его исполнение заповедей, т.е. внешнее хранение было не мироотречным. Т.е. он не реально их исполнял, а лицемерил, фальшивил, лукавил. Потому что, если бы он их исполнял реально, то он бы, действительно, стяжал бы мироотречное настроение. И ему было бы только за радость отказаться от имущества, потому что он бы ещё тянул его как тяжёлый воз, потом вдруг ему подсказал Господь, что «да оставь ты, это же тебе мешает!». Он бы тут же отказался: «Фуф, как хорошо, слава Тебе, Господи! Наконец-то, я понял, в чём моя ещё ошибка – я тяну за собой вот этот воз забот от об этом имуществе».

«Но чтобы мы восчувствовали нужду в Спасителе, чтобы мы восчувствовали нужду в Его помощи, чтобы мы восчувствовали нужду в благодати, мы должны увидеть свою обнажённость, полную немощь, полную неспособность ни к чему благому, полную погибель внутри себя, в своём внутреннем человеке увидеть это реально, пережить, ужаснуться, испугаться за свою вечную участь. Ибо тогда открывается, что на самом-то деле мы идём в ад, мы лишаем себя Бога и всего светлого, чистого, святого на веки вечные, навсегда, оставаясь в этом жутком не уврачёванном состоянии. Никаким другим образом нельзя в это зрение прийти, кроме исполнения заповедей и плюс усердная молитва о даровании этого зрения: «Господи, даруй мне зрети моя прегрешения и, вследствие этого благодатного зрения, не осуждать брата, сестру, ближних моих». 

«тогда, когда благодать Духа Святаго явно осеняет человека, обнищавшего, осознавшего свою нищету, который стал плакать, рыдать, скорбеть об этой нищете «ничего во мне нет доброго, Господи, всё только Твоей благодатью! Всё, если доброе что-то могло быть или может быть или будет – только Твоей благодатью! И это от глубины духа, души и ума я исповедую. Всё доброе, спасительное, благое, полезное, святое, блаженное только от Тебя!  Ты один Источник всякого блага. Всё злое, дурное, худое, безумное – от меня, от моего падшего естества, от моей падшей и порочной воли. Я виноват во всём! Никого не обвиняю, никак не оправдываюсь. Я виноват. Но я прошу: снизойди, пощади, помилуй, я так нуждаюсь в Твоей милости!». И в этом состоянии человек познаёт, что и остальные люди находятся в таком же погибельном, жалком состоянии. И он уже их не ненавидит, не уничижает, не превозносится, не оскорбляет, не завидует, никакого зла не творит. Он единственно, что может изнести от этого самопознания и от благодатного проникновения в суть человеческой  падшей природы сострадание, милость. «И этот человек мучается и обрекается на вечные муки... Да как же я, Господи, сострадаю ему, помоги и ему, чем только можно!». Тогда рождается истинное милостивое настроение сердца, которое в другом случае называется: возлюби ближнего твоего, как самого себя. т.е. себя милуешь и ближнего милуешь».

Из проповеди №114 «Слово на Рождество Пресвятой Богородицы и толкование притчи о званных на брачный пир» (2003-09-21)

«Господи! Боже наш, Творец наш, Спаситель, мы хотим быть с Тобой, мы хотим быть с Тобой в вечности всегда, мы Тебя возлюбили как только могли, мы недостойны и близко быть с Тобой, но мы хотим быть в вечности раз Ты так благоволишь, раз Ты Сам нас призываешь к этому, мы безконечно, безмерно Тебе благодарны, благодарим и пользуемся Твоей милостью».

Из проповеди №115 «О славе Креста Господня (Слово на Воздвижение Креста Господня)» (2003-09-27)

«Он был освящён вот этим пригвождением к нему Богочеловека, он был освящён пролитием Крови на Кресте и смертью Господа нашего Иисуса Христа на Кресте. 

И от этого крест приобрёл непостижимые уму человеческому качества. И поэтому, если мы кланяемся по предсказанному всеми пророками: «и поклоняйтеся подножию ногу Его, яко свято есть» (Пс.98:5)».

«И ещё Крест для нас является оружием. «Господи, – говорит одна из молитв церковных,–  оружие на дьявола, Крест Твой дал еси нам», т.е. и крест является самым сильным и могущественным оружием наряду с именем Иисуса Христа».

Из проповеди №117 «О сеянии Слова Божия» (2003-10-26)

«Даже ученики Его, Святые Апостолы, не поняли сразу значение этой притчи и попросили Господа объяснить «что бы значила притча сия». Отвечая на их просьбу, Господь устанавливает ещё один духовный закон: «вам, – говорит Он в адрес верных учеников Своих, – дано знать тайны Царствия Божия, а прочим в притчах, так что они видя не видят и слыша не разумеют». То есть слово Господа обращено ко всем, но для тех людей, которые не расположились к Нему сразу же (как Апостолы), не пошли за Ним, оставив всё, слово это остается в притчах, «так что они видя не видят и слыша не разумеют». Остается на их усмотрение – принять слово Божие в свое сердце или нет. И этим Господь подчеркивает еще раз, что даровал человеку свободную волю, которую Он не насилует. Хотя, как Всемогущий Бог, Он мог бы заставить всех принять слово Его и подчиниться, но это не было бы добровольным принятием. А Господь хочет, чтобы мы не по принуждению, а искренне, от всего сердца возлюбив Его, свободно к Нему вернулись. Тем же, которые пошли за Господом, проявив данную им свободу и этим, словно сказав: «Господи, Ты даровал мне свободную волю, но я, действуя по ней, возвращаю ее Тебе, потому что хочу, чтобы как Ты есть всегда и во всём, так и воля Твоя святая всегда во всем пребывала», – таким людям дано знать тайны Царства Божия. Потому что из своего благого устроения они превращаются в истинных учеников и последователей Господа, которым Он открывает тайны Свои».

«Проснувшийся от греховной спячки человек говорит себе: «Так вот как надо жить! А я, ведь ,неправильно, небогоугодно жил. Господи, благодарю тебя, что открыл мне это! Все, верую, иду к Тебе!». Такой человек действительно идёт и находит единомысленных братьев, входит в единую Церковь Христову и израбатывает свое спасение».

Из проповеди №118 «Приобщение к Жизни» (2003-11-16)

«И вот начальник синагоги был пронизан до глубины своего духа этой скорбью – его единственная дочь была тяжело больна и находилась при смерти. Представьте себе, 12 лет назад рождается в семье законоучителя Иаира доченька. С какой радостью он благодарит Бога, как ликует он вместе со своей женой, матерью этой девочки! Будучи почетными, известными, славными людьми, они устраивают праздник в честь ее рождения, растят ее, воспитывают в законе Божьем, ухаживают, кормят, одевают, дают ей все необходимое, что нужно ребенку, но ещё с учётом своего высокого статуса. И вот на 12-ом году вдруг происходит то, что сразу меняет человеческое сознание: смерть начинает отнимать это дорогое, единственное, драгоценнейшее живое существо. Бог использует единственную возможность достучаться до сердец этих людей. Возможностью этой является естественная родительская любовь к девочке. Ибо любовь, которую Бог сохранил даже в нас, в падших людях, чаще всего проявляется внутри семьи по отношению к детям, родителям, мужу, жене и называется естественной, в отличие от любви благодатной. Но через эту естественную любовь Бог только и может достучаться к нам. Это единственное, что может вывести нас из глубинной прелести, в которой погрязло всё человечество. Потому что, движимый любовью к своей дочери, Иаир забывает о своей должности, славе, власти, почёте, о том, что скажут люди. Потому что эта внешняя жизнь становится безсмысленной после пережитой им внутренней трагедии. Он словно говорит себе: «Вот я – начальник синагоги, учу людей как молиться Богу, как угождать Ему, и, в результате, именно меня постигает такая скорбь. Я безответен, ибо не вижу выхода. Я не могу использовать свои знания, весь свой обширный, казалось бы, духовный опыт для того чтобы не дать ей умереть, чтобы сохранить ее жизнь. Я понимаю сейчас, что и сам нахожусь в смерти. А если я в смерти, то как могу вдохнуть жизнь в другого?».

«Иаир находился в состоянии глубочайшей внутренней скорби, но в нем жила вера, ибо без веры он бы отчаялся и страшно кончил бы свою жизнь. И вот вера, жившая в этом человеке, помогла ему найти выход, заставив отречься от всего, что он имел – от мнимого богатства, высокого положения, начитанности, знаний своих. Он все отбросил, потому что оно не сработало в нужный момент. Реальное горе пришло к нему – умирает единственная дочь, в которой он души не чаял, любил, как только можно любить на земле самое близкое, дорогое существо, – а он оказывается не в состоянии помочь. Здесь к нему приходит осознание глубинной немощи человеческого естества, и вся спесь, вся гордыня мгновенно слетает с него: «Я, начальник синагоги, ничего не могу сделать. Чем же я отличаюсь от других людей? – Ничем. Я такой же немощный». 

«Господи, я никто и ничто. Только на Тебя Единого уповаю. Ты – мой Спаситель. Спаси меня!».

«В своём отношении к Богу мы должны взыскать это живое, реальное общение с Ним. Поэтому благодарите Господа за все скорби, выводящие нас из этой заскорузлости, обыденности, формализма, «внешничества» в вере. Скорбь проламывает все эти преграды, сразу поставляет нас пред Богом и говорит: «Господи, вот я пред Тобою – страждущий человек. Я переживаю сейчас нечто меня гнетущее, удручающее и, в то же время, я верую, что только Ты есть разрешение всех моих проблем, скорбей, недоумений, всего, что только может меня мучить и угнетать. Ты есть Свет Истинный, Ты – Жизнь, Ты – моё Благо, Ты – мой Создатель, Творец, Благодетель, Искупитель. Ты – мой Спаситель. Ты спасаешь от всего, что мучает, губит меня, приносит смерть, держит в оковах страстей и грехов, в рабстве у демонов. От всего этого Ты реально меня спасаешь, но только тогда, когда я в детской простоте, в полном осознании своей немощи, в глубоком смирении от опытного познания ее, припадаю к Тебе и умоляю подвигнуть Твою любовь, Твою милость ко мне, снизойти, услышать меня и сделать то, что мне и моей семье полезно – то, что укрепит, утвердит меня в жизни с Тобой, мой Господь и Владыка. Я неизреченно благодарен Тебе за дивное животворящее слово Твоё, посредством которого Ты не только научаешь меня путям и средствам, но и реально оживляешь, даёшь мне возможность приобщиться к жизни истинной. Поэтому я прошу Тебя, Владыка, Творец, Создатель, Спаситель, Искупитель, Благодетель мой, даруй мне эту жизнь благодатью Духа Святаго и да живу с Тобой, ради Тебя. Да буду я вечно жить с Тобой Твоею милостью! Аминь». 

Из проповеди №119 «Искушение Господа законником (по притче о милосердном самарянине)» (2003-11-23)

«Оправдание пред Богом идёт, когда человек смиряется, говорит: «Да, я грешен, я ничтожен, прости меня, Господи, ничего не понимаю и все мои знания, всё это не имеет значения, всё это внешнее, а я далёк от Тебя, помоги мне» и т.д. 

Если бы он искал оправдания по Божьему, то это было бы спасительное оправдание: «Научи мя оправданieм Твоим» (Пс.118) – так учит нас слово Божие».

«И он не стал спрашивать: «Господи, да, конечно же, возлюби Господа от всего сердца. А как от всего сердца? А что это значит от всего сердца? Или от всей души?».

Он не стал как бы уяснять заповедь глубже: «как на практике это исполнить, Господи? Я-то её знаю, эту заповедь, я сколько других людей ей учу, а сам-то не исполнил её, я вижу что я всё..., помоги мне!».

Из проповеди №122 «Ложные и истинные источники исполнения заповедей Божиих» (2003-12-14) 

«Господь мой и Бог мой, я погибаю и в полной слепоте, прелести, не знаю как жительствовать, я, вроде, начальник, у меня есть большое богатство, но это не удовлетворяет мою душу, потому что жизнь временна, скоротечна, всё здесь тленно, преходяще, обманчиво, а есть смерть, и за смертью мы веруем и исповедуем есть жизнь вечная, так вот я хочу её наследовать. Что же мне делать?».

«Потому что, если б человек действительно исполнял заповеди Божии, то он бы познал свою немощь. Он бы познал свою немощь и совершенно иначе исповедывал бы исполнение заповедей. «Да, Господи, – сказал бы он, – я от юности моей был научен этим заповедям и не помню, чтобы я кого-то физически убил из людей, но скольких я убивал словом, жёстким отношением, неподачей вовремя на пропитание и т.д., а считал, что это не грех. А как я свою душу убил! и т.д., то же самое и в отношении воровства, то же самое и в отношении лжесвидетельства».

Из проповеди №123 «Пути очищения от греховной проказы в Новом Завете» (2003-12-21)

«Так вот одним из высших уровней смирения это есть благодарственное отношение к Богу за всё, осознанное, зрячее, с пониманием, что «именно Бог в моей жизни сделал всё благое, нашёл меня на помойке греховной, вывел оттуда, очистил, ввёл в Свою Церковь славную, не имеющую ни пятна, ни порока, поддерживает и меня вот в этой чистоте, святости, дарует эту святость, эту благодать, Он ведёт к Себе, возрастает меня всеми сокровищами Церкви, Самим Собою питает, в смысле Телом и Кровью и сообщает благодать Духа Святаго для моего спасения. Всё благое, что есть во мне, любой благой помысел – это Его заслуга, это Его дар, это дар Его благодати, поэтому за это Ему особо благодарен. 

Но и скорбному я благодарен, потому что этими попущениями Бог тоже меня лечит, смиряет, укрепляет, сохраняет, позволяет постоянно прибегать к Нему, быть в живой связи с Ним. Потому что, если я получу успокоение в этой жизни, я могу охладеть, нерадеть, не искать Бога, забывать о Нём и много другое чего погибельное творить».

Из проповеди №124 «Почему много званных и мало избранных, или как стать избранным?» (2003-12-28)

«И поэтому Святые Отцы призывают к этому деланию покаяния, которое начинается с приучения себя, с принуждения себя к непрестанному, а для начала, к как можно частому призыванию имени Всемогущего Врача, Спасителя, Искупителя Иисуса Христа, то, что именуется Иисусовой молитвой: «Господи, Иисусе Христе, Сыне и Слове Божий, помилуй мя грешнаго (или грешную)». 

Вот с этой молитвы, которая основана на имени Божием – нет выше имени, дарованного нам Богом для спасения – и строится наше покаянное делание».

«Всё, что мы читаем, мы должны только вот в таком практическом прикладном значении читать, т.е. «что мне это даёт, моему покаянию, моему исцелению, здравию моей души? И тогда это будет полезное чтение, не абстрактное, не отвлечённое, не внешнее, не формальное, не кому-то это нужно, это нужно мне! Это для меня Господь говорит: «Много званных, мало избранных». Он меня предупреждает, чтобы я не уподобился этим неблагодарным лицемерам, этим заблудшим миролюбцам, которые предпочли здравию своей души и общению с Великим Всеблаженным Богом что-то временное, скоропреходящее».

