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Стенограмма слова Батюшки на Литургии от 30.10.2022 № 715
На притчу о сеятеле

Во Имя Отца и Сына и Святого Духа! Всех с Воскресением Христовым!
Как всегда мы подкрепляемся Словом Божиим, и сегодня в очередной раз мы послушали притчу Господа о Сеятеле. Мы уже не раз эту притчу разбирали, рассматривали, но всегда можно увидеть нечто новое, с нового ракурса, с новой стороны, с новой грани. И вот сегодня я обратил внимание, что Господь, прежде чем начать эту притчу рассказывать, говорит такие слова «Вам дано знать тайны Царствия Божия, а им, внешним, в притчах».  Казалось такой понятный оборот, но мы его принимаем в общем, а на самом деле это еще конкретно сказано в отношении к этой притчи. То есть ЭТА ПРИТЧА – ЕСТЬ ОДНА ИЗ ТАЙН, ТО ЕСТЬ ОНА РАСКРЫВАЕТ ОДНУ ИЗ ТАЙН ЦАРСТВА БОЖИЯ.  Какую же тайну она раскрывает? То есть образным языком Господь прорисовывает нечто для нас и говорит, что это тайна. И я вам ее раскрываю, потому что ВАМ ДАНО, ВЕРНЫМ. И рассказывает такой эпизод, напоминающий нам сельскохозяйственную деятельность человека. То есть всем понятно, что в то время многие люди жили землей, сеяли и выращивали какие то продукты питания и это было всем понятно, поэтому Он и выбрал такую форму, такой образ, и прорисовывает нам, что Сеятель – это Господь,  Семя – это Слово Божие 02:32 … в толковании дает Сам, а ЗЕМЛЯ -ЭТО МЫ. Так вот, Сеятель – это всегда один и тот же, Иисус Христос, Семя – всегда – Слово Божие – то есть, это надежная часть этой тайны, а вот ненадежная часть – это мы. И Господь пытается соединить эту надежную часть – с ненадежной частью, среди которых есть и надежная, и расписал образно ряд качеств, качеств земли, наших человеческих особенностей, которые влияют именно на эту тайну, именно эти качества не дают. То есть Господь со своей стороны все делает. Он сеет в нас семя и говорит, что вот этот процесс Спасения – ЭТО ПРОЦЕСС. Это не – пальцем щелкнул – и спасся, там купил пошел, что то. Он не покупается – ЭТО ДОЛГОВРЕМЕННЫЙ ПРОЦНЕСС, имеет определенное время, так же как – люди посеяли и сразу не собирают урожай, а ждут месяцы, а некоторые виды и годы ждут, там деревья плодовые они раз в несколько лет урождают. Так что  разница может быть разная во времени, но в любом случае, сразу посеяли – ничего не заметно. МЫ ЗНАЕМ, ЧТО ПОСЕЯННОЕ ОБЯЗАТЕЛЬНО ДОЛЖНО ПРОРАСТИ – В ЭТОМ СМЫСЛ СЕЯНИЯ, но само прорастание зависит только от качества земли, почвы, куда вложено это семя.  И здесь мы должны понимать, Господь сказал, что этим Семенем является Слово Божие. Но мы знаем два варианта Слова Божия – Слово Божие, как записанное в Писании, некие изречения Господа, притчи, угрозы, обетования, поучения, проповеди и так далее, и Слово Божие, как Сам, Иисус Христос – Именуется как Слово Божее. 5:26 ТАК ВОТ В СЕМЕНИ СЕЕТСЯ ДВА ВИДА ЭТОГО СЛОВА БОЖИЯ. ТО ЕСТЬ В НАС СЕЕТСЯ И ХРИСТОС, В КАЖДОГО ИЗ НАС, НО В ВИДЕ СЕМЕНИ, И В НАС СЕЕТСЯ СЛОВО ХРИСТА, то есть те Слова Христа, которые нужны, кроме Его Самого. И ВОТ НАША ЗАДАЧА – ДАТЬ ПРОРАСТИ ХРИСТУ В НАС, ЧТОБЫ НАМ СТАТЬ, КАЖДОМУ ИЗ НАС, СТАТЬ ИИСУСОМ ХРИСТОМ, ПО КАЧЕСТВУ УПОДОБИТЬСЯ ХРИСТУ, В ТАКОМ ВИДЕ, КАК ОН ПРИШЕЛ, СЫН ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ. То есть по человеческому естеству стать подобным Христу, как можно ближе к нему, насколько это только возможно. Поэтому эта градация – тридцать, шестьдесят и сто, она имеет отношение и к этому. То есть минимальное, что от нас требует Он – чтобы мы на 30% уподобились Христу. Тогда – это проходной балл в Царство Небесной. Если 60% еще лучше, то есть 2/3, ну если полное сходство, тогда это еще лучше. Меньше 30 – не проходит.29, 29,9 – НЕ ПРОХОДИТ, только тридцать, и больше. 
 То же касается и Слов Христа. ОНИ ТОЖЕ В НАС ПОСЕЯНЫ И ОБЛАДАЮТ СПОСОБНОСТЬЮ ПРОИЗВОДИТЬ ПЛОД, поэтому Господь послал Апостолов на Проповедь устную, словесную, вербальную и назвал это БЛАГОВЕСТВОВАНИЕМ, БЛАГОВЕСТИЕМ,  БЛАГУЮ ВЕСТЬ. То есть, идите и говорите Благую Весть. 
Но у нас, в нашем опыте, получение какой то вести – это просто осведомленность  об этой вести. Что то там случилось, что то привезли на продажу и так далее, мы поэтому не можем вникнуть и понять, что ВОТ ЭТО БЛАГОВЕСТИЕ – ЭТО НЕ ПРОСТО СООБЩЕНИЕ НАМ РАДОСТНОЙ ВЕСТИ, ЧТО ГОСПОДЬ ЧТО ТО ТАМ СДЕЛАЛ  ДЛЯ НАС ХОРОШЕЕ, А ЭТО СЕМЯ. Оно не только нам сообщает нечто, да, сообщает, НО ОНО ЕЩЕ СЕЕТСЯ В НАС. 08:26 и КАК СЕМЯ, ТРЕБУЕТ ВРЕМЕНИ, И ПРОРАСТАНИЯ,  (…. ?)  И ПРИНЕСЕНИЕ ПЛОДА .  Мы часто находим в Писании, в словах Господа  … О принесении плода, плодов, о плодах, по плодам…  То есть речь идет о Плодах. Значит, мы берем любую часть сельскохозяйственного производства, и как только говорим о плодах, понимаем, что значит должно быть семя. Должно было быть сеяние, должны была быть пахота  сеяние, сохранение там, сбор урожая, обработка то есть весь процесс… По одному только лишь качеству можем знать, что  за этим должен быть весь процесс. Поэтому, чтобы принести плод, надо получить, чтобы  -  посеять, чтоб хорошая почва была, как минимум 30, 60 или 100 принести плода 09:21 то есть тогда это и будет принесен.
Поэтому… Тайна состоит в том, что ПРОЦЕСС СПАСЕНИЯ И ОБОЖЕНИЯ – ЭТО ИМЕННО ДЛИТЕЛЬНЫЙ ПРОЦЕСС.Этот процесс включает в себя две стороны – БОЖЕСТВЕННУЮ И ЧЕЛОВЕЧЕСКУЮ, нашу, И ЗАВИСИТ ВСЕ ОТ КАЧЕСТВА СОЕДИНЕНИЯ, а качество соединения ЗАВИСИТ ТОЛЬКО ОТ НАШЕГО КАЧЕСТВА, ПОТОМУ, ЧТО КАЧЕСТВО СО СТОРОНЫ БОГА ВСЕГДА ОБЕЗПЕЧЕНО, ЛУЧШЕЕ. ТАМ ВСЕ ГАРАНТИРОВАНО – СЕМЯ – ВЕЛИКОЛЕПНОЕ, ПРОГРАММА ТАМ ЧЕТКАЯ… ВСЕ БУДЕТ РАБОТАТЬ…- НУЖНО ПОПАСТЬ В ХОРОШУЮ ПОЧВУ. Не сухую, не каменную, не подавленную терниями и так далее.
Поэтому Господь нам рассказывает это для того, ЧТОБ МЫ ПРИНЯЛИ МЕРЫ ПО ОБРАБОТКЕ ПОЧВЫ, потому что все остальное – ОТ НЕГО. Единственно, что Он от нас ожидает, что мы подготовим свою почву, как минимум на 30% урожая. И Он показывает – какие проблемы с этим.
Значит, ПЕРВОЕ – Следить от похищения свежепосеянного семени, от похищения птицами. Потому, что самые первые враги для посева – это птицы. Они летают, у них есть клюв, они спускаются и берут из почвы это зернышко – для них это продукт питания. И Господь сравнивает это и говорит: вы не думайте, что если вам в почву бросили зерно, то все, вы уже..гарантированы, что уже… - ничего подобного. Есть падшие духи, они летают, как птицы, и они только и думают и стараются и все делают, чтобы похитить семя это и у вас просто ничего не может вообще прорости, и никакого плода вы не можете дать и вы не можете спастись. Не то, что  Обожиться, - не можите спастись, ничего не можете вообще с Богом иметь, потому, что у вас сразу эту тайну разрушили – У ВАС ПОХИТИЛИ ТО САМОЕ ГЛАВНОЕ СОДЕРЖАНИЕ, КОТОРОЕ, В КОТОРОМ  ВСЕ ЗАКЛЮЧЕНО, СОБСТВЕННО ТАМ ПРОРАСТАЕТ ЦАРСТВО НЕБЕСНОЕ, и его похитили, и поэтому, даже если земля будет самая качественная, как пух прекрасная и достаточно увлажненная и так далее, если в эту землю не положить семечка – ничего не произойдет. Поэтому – это нам указание, ЧТОБЫ МЫ ИМЕЛИ ТРЕЗВЕНИЕ И ПРЕДЕЛЬНОЕ ВНИМАНИЕ И ПОЗВОЛИЛИ СЕМЕНИ СОХРАНИТЬСЯ ВНУТРИ НАС, ЧТОБЫ НИКТО ЕГО НЕ ПОХИТИЛ. 
 	ВТОРОЕ – это Каменистая почва, то есть – твердая почва. Бывает такая почва, она как камень, от действия солнца, нет влаги. То есть это вторая наша проблема, которая не пускает к нам Божественное семя, в том числе Самого Христа.  Что здесь, в чем проблема? КАМЕННОСЕРДЕЧНОСТЬ – ЭТО НЕСПОСОБНОСТЬ К ПОКАЯНИЮ, К ПЛАЧУ.  То есть, если сердце, сердце, как земля, не будет обработано влагой, плачем, то семя останется на поверхности, не проникнет внутрь, то есть не будет охвачено всеми элементами почвы – и не прорастет, такие условия. Господь просто на конкретном природном примере показывает, ну вот так как оно происходит, так и здесь. ВОТ ВЫ ЗНАВЕТЕ ТАЙНУ ТЕПЕРЬ.
Поэтому, займитесь, наблюдая за птицами, займитесь, чтоб не только птицы не похитили, потому что с твердой земли, еще проще им похитить, семечко лежит снаружи вообще, там еще надо колупаться, а здесь все, сразу – подхватил – и все.  ПОЭТОМУ ЗАЙМИТЕСЬ УВЛАЖНЕНИЕМ, СМЯГЧЕНИЕМ ВАШЕГО СЕРДЦА.  А если сердце каменное, окаменелое, нечувствствие, оно окаменело и еще нечувствие, то есть неспособность к покаянию, то, что это для нас?  Значит  надо его сокрушить! Как обрабатывают каменную землю? Не плугом, не сохой, берут уже инструмент, которым надо раздалбливать, и сначала хорошо… и затем поливают водой, чтобы смягчить. Поэтому СОКРУЩЕНИЕ И ПЛАЧЬ! Не те, благодатные от соприкосновения с Богом, а вот ТЕ, ПЕРРВОНАЧАЛЬНЫЕ, ТРУДОВЫЕ, ТЯЖЕЛЫЕ, ПОНУДИТЕЛЬНЫЕ, НО УМЯГЧАЮЩИЕ НАШЕ СЕРДЦЕ. 
Но вот бывают случаи, когда человек позволит семени сохраниться и земля боле-менее подходящая, то есть семя проникает в землю и процесс пошел. …Ну, все, можно успокоиться и просто сидеть и ждать. Нет, говорит Господь – это еще ничего н значит – это все необходимо сделать, но к успеху это еще может не привести. Почему?  Потому, что может  прорости бурьян. Еще один враг возникает. Если мы преодолели первых врагов – возникает новый враг -ТЕРНИЕ . Терние – это враг, это бурьян. Кто когда то, хоть что то выращивал, тот знает. На огороде там или… надо постоянно пропалывать. Это дополнительная работа сельскохозяйственного труженика, земледельца – все время вырывать бурьян. Потому что бурьян всегда сильнее культуры, его не надо специально сажать, он сам прорастает. Он очень сильный, и если его оставить как есть, в надежде, что оно само собой произойдет, он подавит, семя не прорастет. Об этом прямо сказал Господь. И в толковании Он объясняет, что ЭТО ТЕ САМЫЕ ЗАБОТЫ О БОГАТСТВЕ, О ЖЕЛАНИИ КОМФОРТА, СЛАСТОЛЮБИЕ и так далее. Это наше поведение такое – оно является бурьяном. То есть МЫ САМИ ГЛУШИМ ЭТО СЕМЯ, прорастание этого семени. Процесс начался бы и все, и Христос в нас проявился бы, и Слова Его в нас проросли бы добродетелями… но мы, не правильным своим отношением к жизни… скажем перекосом в сторону земной, потребительской, комфортной жизни, здесь и сейчас МЫ ГУБИМ РОСТКИ ВЕЧНОЙ ЖИЗНИ. 
	Поэтому перечитывая эту притчу еще раз, ЗАПИШИТЕ СЕБЕ НА УМ И НА СЕРДЦЕ ВСЕХ ЭТИХ ВРАГОВ, КАК ОНИ ДЕЙСТВУЮТ, И ПО ОЧЕРЕДИ, В УКАЗАННОМ ПОРЯДКЕ, ОКАЗЫВАЙТЕ ИМ ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ЗЕМЛЮ СДЕЛАТЬ ДОБРОЙ И БЛАГОЙ. и ДОБРОЙ И БЛАГОЙ. Что очень важно – два качества.  Добро и благо – это не одно и тоже, это положительное, но это не одно и тоже. Поэтому нужно, ЧТОБЫ БЫЛА ДОБРОЙ ЗЕМЛЯ И БЛАГОЙ, И ТОГДА ОНА ПРИНЕСЕТ ПЛОД,  хотя бы 30, а лучше 60 , а еще лучше 100.  
И да будет это с нами. Аминь!
