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Слово Батюшки в неделю 24  по Пятидесятнице
[bookmark: _Hlk120798621]  от 27.11.2022   № 729  (Стенограмма)
[bookmark: _Hlk120798485]«О разнице заповедей о любви в ВЗ и НЗ. О разнице призвания Богом.» 

Во Имя Отца и Сына и Святого Духа!
Всех с Воскресением Христовым!
Мы, в очередной раз вняли и в себя приняли Евангельское чтение, в котором повествуется диалог между Господом нашим, Иисусом Христом и неким законником, человеком , хорошо знающим Писание, Закон Моисея и так далее. И вот он, искушая Господа, не действительно спрашивая, а искушая Господа, задает вопрос,  в надежде, что где-то Господь не так ответит и можно будет придраться: «И что мне делать, чтоб наследовать Жизнь Вечную?» То есть вопрос, сам по себе существенно важный для каждого человека, потому что и уже иудеи прекрасно понимали, что есть Жизнь Вечная. Вопрос, который он задал понимая, и весь вопрос – как ее наследовать? Что жизнь наша не ограничена только земной жизнью вот этой до смерти,  а есть какая-то… и он… но он  спрашивал не для того, чтобы действительно выяснить, он считал, что и так все знает. А Господь…,  он же законник, … а в Законе что написано? Самый простой ответ, всякие там… он Ему говорит «Возлюби Господа Бога твоего от всего сердца твоего, от всей крепости твоей и ближнего, как самого себя»… 
То есть, оказывается в Законе Моисея, в Ветхом Завете была такая Заповедь, которую Господь повторил, и Он говорит, когда повторил эту заповедь, «заповедь древнюю, но устами Иоанна Богослова и Заповедь новую даю вам»  и то и то  о любви. И здесь у нас должно быть недоумение, почему Заповедь о Любви, одна и та же, одни и те же слова, имеют значение в Ветхой Заповеди и имеют значение в Новой Заповеди. И какое  значение в Ветхой  Заповеди и что требовалось, и в каком смысле новая, что там нового… Слова одни и те же, суть одна и та же. (2:36)
Значит начнем с Закона. Что такое Закон? Не в человеческом понимании, не в юридическом понимании. Вот эти знания, которые мы имеем, человеческие, юридические, они нам мешают понять, потому, что слово одно и тоже используется, а смысл совершенно разный.  Как может быть законом в юридическом смысле Любовь к Богу? Вы подумайте!  …. Не любишь Бога – 2 года тюрьмы, или что? как?  Это что, стать на уровень - не укради,…. убил -  сел в тюрьму, украл сел в тюрьму, Господа не любишь – сел в тюрьму что ли? Об этом речь, что ли? Конечно же нет. Здесь не юридический подход. Значит – ЭТО ЗАПОВЕДЬ! Это ЗАКОН и ЗАПОВЕДЬ. Со стороны Бога – это ЗАПОВЕДЬ. С нашей, человеческой стороны – ЭТО КРУГ, кон – это круг, ЗА КОН, круг, за который нельзя выступать, потому, что ЭТОТ КРУГ СВЯЗАН С КРУГОМ ЖИЗНИ. ХОЧЕШЬ ЖИТЬ – НЕ ПЕРЕХОДИ, ТАМ ТЬМА, ТАМ БЕЗДНА, ТАМ ХАОС, ТАМ ЗЛО – НЕ ПЕРЕХОДИ!  И в таком виде это было преподнесено Законом Моисея. То есть – ЭТОТ ЗАКОН БЫЛ ДАН ОБЩЕ – ДЛЯ ВСЕХ ЛЮДЕЙ.  То есть эта Заповедь была дана для всех людей, и она требовала любить человека, только потому, что он – человек, а не потому, что какая то удивительная личность. 
Ну смотрите, дальше что прописано: «Некий человек впал в разбойники.  То есть напали разбойники, избили до полусмерти, все отняли, он лежит умирает.  Идет священник, посмотрел – пошел мимо. Идет левит, посмотрел – пошел мимо.  Для чего это Господь нам говорит?  То есть ОНИ НАРУШИЛИ ЗАКОН, ОНИ ВЫШЛИ ЗА КОН. Почему?  Потому что они подошли, посмотрели – а, не левит, не священник лежит, не знакомый, Петр Семенович из соседней квартиры, ни брат, ни сват, ни сестра, неизвестный человек, да пусть лежит себе… (05:13) Если б они увидели там знакомого левита, они бы никак не прошли мимо, или увидели родственника, друга, знакомого хорошего, они бы оказали помощь.  То есть у них был настрой был только  тет-а-тет, то есть на личные отношения. А ЭТА ЗАПОВЕДЬ ТРЕБУЕТ ОТНОШЕНИЕ К ЧЕЛОВЕКУ, КАК ТВОРЕНИЮ БОЖИЮ, КАК К ПРИРОДНОМУ ЯВЛЕНИЮ, КАК ЧАСТИ БОЖЕСТВЕННОГО МИРОЗДАНИЯ. И если человек страдает, то другой человек не должен проходить мимо, а должен оказать посильную, возможную, для него помощь. В ЭТОМ ДЕЯТЕЛЬНАЯ ЛЮБОВЬ ЧЕЛОВЕКА К ЧЕЛОВЕКУ. Поэтому не говорится – возлюбите соседей, возлюбите родственников, возлюбите там, членов Церкви… Сказано -БЛИЖНЕГО. То есть вот этот ЧЕЛОВЕК, НУЖДАЮЩИЙСЯ, ОН НАЗВАН БЛИЖНИМ.  То есть Господь взял не какое-то социальное, какое родственное, какое-то  Церковное, вероисповедальное или другое – а взял БЛИЖНЕГО ЧЕЛОВЕКА ДРУГ ДРУГУ, то есть ты проходишь мимо, увидел – все, ТЫ ВОШЕЛ В ПОЛЕ ДЕЙСТВИЯ ЭТОЙ ЛЮБВИ. ИТЫ НЕ МОЖЕШЬ НЕ ВЫПОЛНИТЬ ЛЮБОВЬ, ДЕЯТЕЛЬНУЮ. Не надо его любить как человека вот,… ты даже не знаешь, какой он, какой он веры, как он живет, гомосексуалист он или нормальный – в этом нет …  и не разбирается это, ОН СЕЙЧАС СТРАДАЮЩАЯ ЧЕЛОВЕЧЕСКАЯ ПРИРОДА, и ты можешь быть завтра на его месте, и любой из нас завтра может быть на его месте, и как хочется каждому из нас, чтоб просто, кто угодно нам оказал помощь, кто проходит рядом, а не проходили мимо. 
И тут раскрывается, что ЕСТЬ ЛЮБОВЬ ВОТ ТАКАЯ, И ЕЕ ДОСТАТОЧНО, ЧТОБЫ НАСЛЕДОВАТЬ ЦАРСТОВО НЕБЕСНОЕ.  и обратите внимание, как Господь строит. Уже само слово ЦАРСТВО подразумевает иерархию положения людей.  То есть – есть граждане, просто простые  граждане Царства, есть ,так сказать – руководящие группа Лиц,  там, 24 старца, Апостолы, Пророки, там еще… Бог расставил их там по управленческим местам, Есть самые приближенные, которые с Ним постоянно, которых Он не просто вообще, как творений Своих, а лично как с Петром Семеновичем, Иван Демьновичем,  знаком, любит, дружит и очень ему нравятся и хочется Ему  которых Он избирает Сам. (8:25) 
А вот уже когда Церковь создавалась и создалась, то Господь, создавая Церковь, говорит: «Заповедь НОВУЮ ДАЮ ВАМ, ДА ЛЮБИТЕ ДРУГ ДРУГА».  НЕ БЛИЖНЕГО,  То есть не отменяется отношение  к брату во Христе, как к ближнему, если он будет ранен там или страдает, или нужда, или в темнице, в больнице, мы должны посетить по любому, и по первому варианту тоже, НО НЕ ОТМЕНЯЯ ВЕТХОЕ,( 09:06)  добавляется новое, НЕ ПРОСТО ПОСЕТИТЬ, А ДРУЖИТЬ, ДРУГОМУ ЖИТЬ. Жить интересами другого. Дружба, - это жить интересами другого, не своими.  ТО ЕСТЬ ЭТО НА СОВЕРШЕННО НОВЫЙ УРОВЕНЬ ПЕРЕВОДИТСЯ ЛЮБОВЬ. Любовь переводится как тет-а-тет, то есть каждого брата я люблю как своего друга, ты друг, ты подруга, ты друг, ты подруга. и ТОЛЬКО ВОТ ЕСТЬ ОН ОДИН У МЕНЯ СЕЙЧАС, ЕСЛИ ЧТО-ТО С НИМ,  с этим, - он у меня один и я у него один есть,  и она у меня одна есть.
 То есть вот такая вот персонисикация, вот такая вот постановка брата перед братом, брата перед сестрой и сестрой сестре, она вот – ЭТО НОВОЕ, ЧТО Господь… То есть Любовь возвысилась до личностного уровня, оставаясь общечеловеческой, к ближнему, она возвысилась до личного уровня. 
И соответственно любовь к Богу, точно так же. Если раньше надо было любить Бога как Бога, просто, что Это Есть Бог, я Его люблю, потому, что в этом моя Жизнь, поэтому она требовалась как Заповедь и как Закон. (10:38)
А в Новом Завете эта Заповедь перешла в другую, более высокую стадию, уровень, и уже не требуется только любить Бога просто потому, чтобы чего не получилось там плохого, А ЛЮБИТЬ БОГА, КАК ЛИЧНОСТЬ, не как Божество, а как личность. А ТУТ ТРИ ЛИЦА ОТКРЫВАЕТСЯ, ПОЭТОМУ НАДО ВОЗЛЮБИТЬ ОТЦА И СЫНА И СВЯТОГО ДУХА. И Дух Святой,  САМЫЙ ПОДВИЖНЫЙ – ХОЧЕТ ЖИТЬ В ЧЕЛОВЕКЕ И  ДАРУЕТСЯ ЗАСЛУГАМИ ХРИСТА, БЛАГОСЛОВЕНИЕМ ОТЦА,  ОН ПОЧИВАЕТ НА СЫНЕ И ВСЕЛЯЕТСЯ В ЧЕЛОВЕКА  И ПОДГОТАВЛИВАЕТ 11:31, как мы читаем в молитве «Святый Боже…», и ПОДГОТАВЛИВАЕТ В ЧЕЛОВЕКЕ ЖИЛИЩЕ ПРЕСВЯТОЙ ТРОИЦЫ ИБО ЕСЛИ ЭТО ТОЛЬКО ОДНО ЛИЦО – ТО ЭТО ОДНОБОКАЯ ЛЮБОВЬ К БОГУ. А она должна быть полноценной и равновесной, МЫ ДОЛЖНЫ ЛЮБИТЬ И ОТЦА И СЫНА И СВЯТОГО ДУХАВСЕ ДОЛЖНЫ ЖИТЬ В НАС. МЫ – ЖИЛИЩЕ…,помимо всего прочего, МЫ ЕЩЕ ЖИЛИЩЕ ТРЕИПОСТАСНОГО БОГА В ТРЕХ ЛИЦАХ. И мы Его любим, как Божество, по Ветхому Завету и любим по Новому Завету – каждую Личность отдельно.  ПОЭТОМУ И О ЛИЦАХ ТО И БЫЛО ОТКРЫТО В НОВОМ ЗАВЕТЕ ЧЕТКО И ЯСНО
 В Ветхом Завете – там был Один Бог, там боялись многобожия, поэтому о лицах вообще не заговаривали, хотя у Авраама, там прообразы были, но это прообразы. И Господь тоже по разному относится…  Посмотрите, завершая сегодняшнюю беседу, Господь,  поскольку – это разное положение в Царстве Небесном, Он по разному и приглашает людей.  Говорит апостолам – вы будете ловцами человеков… То есть основное содержание Царства Небесного – будут УЛОВЛЕННЫЕ, пойманные. На что пойманные?  Кого-то на Истину, кого-то на любовь, кого-то на веру, кого-то на надежду, кого-то на красоту Божественную, кого-то на творческое…. то есть вот разные аспекты Божественного проявления могут улавливать человека.  Кто-то к этому неотзывчив, и поэтому, как мы вот рыбу ловим, мы подбираем наживку для конкретной рыбы и надеемся, что вот если именно такую наживку, то именно  эта рыба и клюнет… рано или поздно  это срабатывает. Так и здесь. А наживка все время меняется, потому, что люди разные, как разные рыбы… Если Господь сравнивает – ловить, то давай сравнивать… а он именно к рыбакам обратился… не птиц ловить….как рыбы…. постоянно идет… сеть, рыба, рыбная ловля… до Воскресения – рыба,  после Воскресения – 153 больших рыбы… То получается – наживочка – 153 разновидности наживки должно быть, как минимум, если Евангелию верить. И значит 153 типа людей можно уловить, обязательно подобрать наживку.  
Но это составляет костяк, основную массу населения Царства Небесного, потому, что уже когда идет набор в Высшую Управленческую структуру, там ИХ НЕ УЛАВЛИВАЮТ, ИХ ГОСПОДЬ ПРИЗЫВАЕТ, ЛИЧНО.  Причем личное обращение, как было с Савлом, как было с Петром, Иоанном, Андреем – Он приходит и говорит – «Следуйте за Мной». «Следуй за Мной».  Вот как ко мне, когда Господь пришел и сказал: «следуй за Мной» У меня было Апостольское Призвание. Равноапостольское призвание, то есть точно, как Апостол. Я был не готов….. вдруг к советскому юноше, учащемуся в советском институте, говорит «следуй за Мной» А я только Евангелие в руки взял, первый день первый раз читаю… и Он пришел, говорит «следуй за Мной»  Я удивился…. потом я уже сравнивал – слова то Евангельские (15:27) Он так сказал Матфею и так далее… Оказывается… Я думал, что Он ко всем приходит – ничего подобного… Потом я узнал, что это оказывается ни к кому вообще не приходил из известных мне верующих людей.  Никто такого и  понятия не имел, что такое может быть… Они только читали в Евангелии об этом, вот это призвание Богом, МЕНЯ ЛИЧНО ПРИЗВАЛ БО, ВОТ ТАКИМ ЖЕ ОБРАЗОМ!!! Я соскочил с крючка первый раз, потом, пришлось пропесочить, прочистить, подшлифовать, подготовить, А ПОТОМ УЖЕ Я И ПОШЕЛ ЗА НИМ, ИМЕННО ЧТОБ СЛУЖИТЬ, ЕМУ, ЗНАЧИТ И ЕГО ЦЕРКВИ, ЕГО ЛЮДЯМ И ВООБЩЕ, ЛЮДЯМ. (16:12)…. людям вообще служим, как любящий ближнего, не важно в какой он вере – он твой ближний, мы его любим, как ближнего. А ХРИСТИАН ЛЮБИМ, КАК ЛИЧНО,  мы знаем, что это  личность, в нем Христос, и во мне Христос, мы - Христос  любит Христа. Один своеобразный христос, любит другого своеобразного христа.
Итак есть ИЗБРАННЫЕ, есть ЗВАННЫЕ И есть ПОЙМАННЫЕ .
Званные – это те, которых Господь зовет, пойманные – которых Апостол уловил, Избранные – потому что Христос  избирает по своему сердцу. Это тайна. ВОТ ЭТО ТАЙНА!  Мы не знаем, почему Бог меня избрал.  Сколько было советских школьников там, студентов, тысячи, десятки, сотни тысяч… Почему меня избрал? Нет ответа на этот вопрос…не существует. Есть факт, и мы не должны все знать. Это тайна. Это сокровенная, один Бог знает, почему Он так делает, но Он посмотрел на меня и я ему понравился чем-то, не знаю чем. Не делами, точно. Ну как я неверующим ходил. Ни верой, ни любовью, ни истиной – я ни чего не мог, нечем было. У МЕНЯ НЕЧЕМ БЫЛО ПРИВЛЕЧЬ БОГА.  А Он именно тогда призывает, когда нечем привлечь, когда человек своей заслуги не может ни видеть, ни понимать и не признавать, АБСУРД ПОЛНЫЙ… НИ ЗА ЧТО – ПРОСТО ТАК. Вот, понравился, все, ИДИ ЗА Мной.  Матфей, сидел, охранял мытницу, деньги собирал с людей, налоги, что он?   А Он – Следуй за Мной. Как?  А что там мало было мытарей, или мало было грешников? ОН иначе их призывал, а вот так,  стань моим Апостолом, иди и служи мне!  Это уникально!  Всели апостолы?, всели пророки? нет (.........18:39)  Поэтому здесь нет причинно-следственной связи. У Бога вообще… Причинно-следственная связь – это у нас…… ее или нет или она не так работает, если и есть, то она не так работает, какие-то причины есть, но  мы не понимаем этого, и никогда не сможем с человеческим багажом и опытом, знанием…  понять Бога,мы не можем понять,  а тем более Его избранничество.
Поэтому надо просто проследить за собой и увидеть, есть это избранничество у тебя? То есть ты Богу нравишься, ты Богу… Бог тебе особо благоволит? Он тебя избрал? Он вступил с тобой в личные отношения?  ЕСЛИ НЕТ – НЕ ОТЧАИВАЙСЯ, ТЫ СПАСЕШЬСЯ, НО В ТОЛПЕ УЛОВЛЕННЫХ.  Вот эти души, что сидят там под жертвенником… души… они там недовольствовали… нате вам одежду белую, белоснежную, нате вам утешения… Но не обещал Бог, что Он будет с тобой общаться лично, Он не обещал. Он с ними общается, как с множеством душ, потому, что видя их (…. 19:52) Поэтому отношение есть к такой категории людей, которых Господь просто милует… Вот сказано: Милость и Щедроты -кому?  Вот этим людям. А вот если у вас уже есть личное – то какие могут быть щедроты, если Я Его Друг…Он меня любит, я Его люблю, Он мне нравится, я Ему нравлюсь, мы с ним подружились, и просто нам вместе великолепно. Великолепно мы себя чувствуем. И тут Бог такой интересный ход делает, который мы никогда б не догадались ОН ПЕРЕСТАЕТ БЫТЬ БОГОМ!!! Тем, Всемогущим таким, безконечно превосходящим человека, и ОН СОЗНАТЕЛЬНО ОБРЕЗАЕТ ВСЕ СВОЕ ПРЕИМУЩЕСТВО И ПРИХОДИТ К ТЕБЕ ДРУГОМ, ТОЛЬКО ЧЕСТЬЮ ВЫШЕ ТЕБЯ… Честью выше тебя… А В ОСТАЛЬНОМ – РАВНЫЙ ТЕБЕ…Чтоб тебе было интересно с ним поговорить, посмеяться там, в шахматы поиграть… не знаю, рыбу половить… вот это, на земное прикладываем.  Вот чтоб Ему было интересно у тебя совет принять, и так далее. Ну если ВОТ ОН  -  а ты…  какой ты можешь совет Богу дать? А мы удивляемся, что Бог слушает человека… да как может…. мы муравья…Кто-нибудь муравья слушает? Муравей, что ты хочешь? счас мы тебе… Никто этим не занимается… А мы меньше муравья для Него, И ОН СЛУШАЕТ!  Почему Он слушает? Потому, что Он СНИЗОШЕЛ. Вот это – СНИЗОШЕЛ,  стал на уровень… чем ниже человек, тем …. снизошел…   С Апостолом – как с Апостолом, Он же общался с ними. Никто не ощущал от Него подавленности какой то, Великого преимущества какого-то, И так, могли ответить что-то невпопад, ну номально общались как с Человеком, помня, что Он – Бог.  Но ПОМНИТЬ, что Бог – это Бог и ВОСПРИНИМАТЬ  – это разные вещи. Это говорить, что я общаюсь с человеком, но знаю, что Он Бог – это ПАМЯТЬ, но это не дает мне ощущение Его преимущества, подавляющего меня, если каждый мог с ним на равных общаться, сметь что-то Ему сказать еще… Чего-то по дружески попросить  Аминь
