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18.06.2023 О суде Бога над преображенцами. 
(Аудиослово № 770 после Литургии)

…нас, не зависимо от того выбрали ли путь смерти и воскресения или путь благого изменения, преображения. Но он будет разный. Сказано: «суд Божий начнется с дома Божьего», с Церкви. А Церковь — это люди, это Его члены Церкви Святой. Значит Суд Божий начнется с них. 
И возникает вопрос: так что же, если Царство Божие пришло в силе и мы уже безгрешные, навсегда причем, мы безстрастные навсегда, безсмертные, нетленные и святые, и даже обоженные, что нас и судить? А СУДИТЬ НАС БУДЕТ НЕ ЗА СОСТОЯНИЕ ТЕКУЩЕЕ, А ЗА ПРОДЕЛАННУЮ ЖИЗНЬ, ибо сказано, что судиться мы будем за проделанную жизнь. 

Но ПОПАДАНИЕ НАС В ЦАРСТВО БОЖИЕ, ПРИШЕДШЕЕ В СИЛЕ, ЯВЛЯЕТСЯ АКТОМ СУДА. Потому что кто попадает, он попадает в милостивую категорию кого Бог милует, иначе бы он не сподобился бы такого великого чуда: даже не умирать, и не тлеть, и не стареть, и все остальное, и получить не просто там борьбу с грехами, а полное безгрешие. Не просто борьбу со страстями, а полное безстрастие и так далее, и так далее, даром, просто так. 

Но тем не менее, значит СУД БУДЕТ У НАС В ВИДЕ ТАКОЙ БЕСЕДЫ ГОСПОДА С НАМИ. Значит Господь приходит к нам раньше, чем судить живых и мертвых, как к членам Церкви, я имею в виду тех, кто попал в число преображенцев, к преображенцам приходит раньше. Вот пообщинно и во время беседы, скорее всего первой, она будет довольно продолжительной из-за этого, между прочим. Он расскажет каждому из нас о нашей жизни, кратко и подведет итог Свой, то есть мы узнаем мнение Бога о нас, о нашей жизни. 
Каждый услышит это и все присутствующие услышат это, больше никто это не услышит, это не будет всемирное обозрение, как у других людей на Страшном Суде. Все, весь мир. Здесь нет, только это. И мы видим это даже в Книге Откровения там разбивка на семь Церквей Малоазийских, то одним ангелам Церквей говорится: «покайтесь», «покайтесь», «покайтесь», а Церкви Филадельфийской говорится: «держи, что имеешь». То есть уже в покаянии она не нуждается. Важно «держи, что имеешь.» 
Но тем не менее и нам Господь явится филадельфийцам, преображенцам и в такой милостивой беседе просто по очереди начнет рассказывать как мы жили, как Он это видел, как Он это воспринимал, как Он за нас переживал и как Он нам помогал, и все-таки что мы вот решающий перевес сделали в нужную сторону и поэтому дожили до этого времени и вошли в Царство Божие, Он нас и поздравит с этим. НО ВОТ ЭТО ВЫСЛУШИВАНИЕ — ЭТО И БУДЕТ СУД. Потому что Суд это не только там молотком и казнь. Нет. Это объяснение нашей жизни, разбор нашей жизни, а то получается всех разберут, а нас нет что-ли? А мы так тихонечко проскользнем? Ничего подобного. И нам будет стыдно, стыдно будет, хотя мы уже святые и обоженные, стыдно будет, что... мы даже будем удивляться: это как же такое это мы могли допустить-то? Потому что будем оценивать уже с нового состояния, да? 
Безгрешные: «Боже, да делали, заносило бывает», «заносило вас, если бы Я вас не удерживал, вообще бы...».  вот, это очень важный момент и надо знать, что это мы переживем, будем благодарны Богу за полное раскрытие нашей жизни в коротком рассказе с каждым. Сядет против каждого, скажет: «раб Мой», «друг Мой», «сын Мой» - как-нибудь назовет, как Ему захочется в этот момент. «А теперь расскажу: вот так ты жил…» то, то, то, то, то, то, то, то, то, вот и... «но Моей милостью, милостью Отца Моего, Милостью Духа Святаго ты член Царства, на Страшный Суд ты не придешь, вот здесь Суд начался и закончился для тебя». 
Поэтому Суд начнется с Дома Божьего вот в этом ключе будет над преображенцами, над остальными будет зависеть от их покаяния, от расхлебывания скорбей, они будут скорбями как бы добавляться, да, тот кто не попадет в число преображенных, да. И в том числе и мученической смертью, возможно. И над ними Суд будет происходить уже в Стане возлюбленных тоже до Страшного Суда… тысячу лет. Прежде чем они начнут судить кого-то, сначала всех их Господь… с ними проведет и скажет вот: «ты так жил, ты так жил, ты так жил», они тоже все это получат, а затем только станут участниками, тем более они увидят, как этот Суд происходит над ними, над каждым из них, да. Это очень интересно. Просто я вот вижу это. Это очень интересно само по себе, именно как Суд будет происходить. То есть опять-таки у нас Суд какой-то примитивный вышел Господь: ля, ля, ля, наплел: «козлы — направо, овцы — налево», все. Много все сложнее, нельзя жизнь человеческую взять, монетку подбросить, жизнь очень тяжелая, сложная, многосплетенная и нам нужно все показать как оно, почему такое решение Господа, надо подготовить это решение. Поэтому и уже разные варианты есть. Так же как с воскресением: воскресение Праведников Ветхозаветных там. А потом тех, а потом тех, а потом тех, кто от антихриста-зверя, все воскреснут в разное время. И только уже окончательное воскресение всех, всех когда либо умерших, которые не попали в это первое воскресение. Но уже не допотопный мир, не ветхозаветный мир, то есть они... праведники не будут воскрешать, потому что воскресли. А грешники будут воскрешать до Суда. 
Поэтому есть Суд общий Страшный для всех, а есть Суд над Церковью, над святыми частный Суд, потому что «кто из нас без греха», - как говорится, - «первый брось в меня камень».
Один Христос без греха, ну и Дух Святый после тоже будет без греха, а все люди — грешны, поэтому есть что предъявить. И «яко да оправдишися во словесех твоих и победиши, внегда судити ти», то есть никто не оправдается. 
Поэтому это милость Божия, что Господь этот Суд вынесет из Страшного Суда в частный такой вариант и с нами проведет работу, завершающую именно нашей жизни. Не итог, который мы уже видим, раз попали в Царство Божие, фу, все мы уже помилованы, мы уже спасенные, мы уже Божии и так далее, но это уже результат. А ведь надо оценить еще, как мы к нему пришли от рождения до помилования. И вот это вот в такой просто форме рассказа будет сделано Самим Господом. 
Поэтому первое посещение нас Господом будет очень важным. Очень важным, потому что он закроет, завершит тот этап, когда мы жили христианами, закроется оценкой Его нас.
 Он поделится Своим отношением к нам и будет рассказывать, как ЕГО ОТНОШЕНИЕ МЕНЯЛОСЬ К НАМ ПО ХОДУ НАШЕЙ ЖИЗНИ В СВЯЗИ С НАШИМИ ВОЛЕВЫМИ РЕШЕНИЯМИ. То есть, как каждое наше решение меняло Его отношение. Это очень интересно будет прослеживаться, да, то есть мы начнем понимать Господа, начнем свою жизнь видеть иначе: почему у нас... и вдруг пошло, пошло, пошло хорошо. Вот. Потому что мы что-то сделали такое угодное Ему и сразу Его милость, Его забота, опека, преставление ангелов, там все. Он покажет нам сколько ангелов приставлял, как он от смерти спасал, как нас спасал от увечий, от всяких других проблем там и от согрешений тяжких и так далее, и так далее. Просто удерживал, спасал... 
Теперь напоследок сегодняшнего разговора, я вам прорисую Притчу о блудном сыне совершенно с новой стороны, просто чтобы не забыть, потому что я могу...лучше сегодня проговорить, а потом я расскажу это уже…
Значит, я увидел сегодня эту Притчу совершенно в другом свете, в другом подходе. Хотя предыдущие толкования не исключаются, они истинны, все истинны и это истина. 
Значит, под «блудным сыном» понимается все человечество после падения. Адам и все человечество, и все адамиты — это блудный сын. Они ушли на сторону далече — это на Землю из Рая, а были в Раю. Старший брат — это ангельский мир, он остался в Раю, они не согрешали, но Бог им пир не устраивал, почему и недовольство. Вот. Отец скорбит, потому что мы — Его дети погибшие, а мы живем на Земле и хотим блудить и питаться рожцами свиней, страдаем, скорбим... 
И вот, когда мы осознали все это, отказалися, признали себя виновными и признали себя недостойными быть сыновьями и дочерьми Бога, а хотя бы Он нас рабами, слугами нанял, пошли к Нему в таком смиренном и… 
А это уже кончина, ведь это вся эпоха жизни человеческой, Господь пока возвращался, это все покаяние, покаяние, покаяние, 2021-ый, 2022-ой, 2023-ий, бац, а тут подошла Эпоха Духа Святаго и блудный сын в нее въезжает, она в него въезжает. И тогда становится понятным почему вместо нагоняя, даже ласкового: «сыночек, ну вот что ты наделал?», ведь можно было ласково сказать, с любовью, не дать по попе ремнем, это еще может сильнее бы досталось чем по попе, да. Никакой укоризны, никакой укоризны вообще. То есть ощущение, что Он не помнит вообще, что он наделал, а он же взял часть имущества Божьего, то есть все что Божье, да, люди тратили в этой жизни, они от Бога что-то получили же, включая и благодать земную жизнь, и так далее, и так далее, они все растратили. Бог не укорил их: «чего вы там Мое проели, пропили?» и так далее. Он с любовью выбегает навстречу и начинаются одни подарки. Это подарки Эпохи Духа Святаго.
 Потому что вместо казни — пир, вместо презрения — брачная одежда, хорошая одежда, вместо этого — перстень, показывает, что он обручается с Богом. То есть это — знак обожения, полное прощение, не вменение грехов, забвение всех грехов, покрытие всех неправд и дарование силы Божией и устройство праздника на равных. И что? Что «ОН БЫЛ МЕРТВ И ОЖИЛ». ОЖИЛ, ТО ЕСТЬ ПЕРЕШЕЛ НА СТОРОНУ ЖИЗНИ, ЖИЗНИ НЕУМИРАЮЩЕЙ, НЕУБИВАЕМОЙ, НЕУМЕРЩВЛЯЕМОЙ, НЕРАЗДЕЛЯЕМОЙ, НЕ ИМЕЮЩЕЙ КОНЦА НИ В ВИДЕ СМЕРТИ, НИ В ВИДЕ КОНЦА БЫТИЯ. Только по такому случаю можно устраивать брачный пир. Праздновать праздник только лишь, что он пришел из греха, а завтра он может умереть, заболеть там и так далее, что это за праздник? Если Отцом является Бог? А это так. Отцы все толкуют, что это Бог. То что это за праздник? Понятно, что ни какой-то мелкой частности, даже покаяния сюда не вписывается просто. Оно там по дороге вписывалось, а вот здесь при встрече оно уже нет. Да, он говорит уже смиренный, духовный человек покаявшийся, он говорит: «Господи, не достоин». Он говорит: «сын, все забудь, на тебе… несите сапоги, одежду, перстень и т. д., быстенько заколите тельца, там все, пир горой, рекой вино течет», понимаете? Тогда эта притча оживает, имеет смысл такой экзистенциальный, а не вот локальный. Потому что локальный это там человек согрешил, вернулся вот. Для одного человека. 
ЭТО ПРИТЧА ДЛЯ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА НАПИСАНА, ПОТОМУ ЧТО ТАМ БОГ ОТЕЦ, БОГ ОТЕЦ… что-то мелковато одного человека вылавливать там по кустам. Когда Адам был один, еще можно было ловить его по кустам одного. А когда уже миллиарды людей, то что-то маловато для одного человека, эту Притчу к одному человеку прикладывать. Тогда ее надо восемь миллиардов раз прикладывать, должно быть восемь миллиардов блудных сыновей и дочерей. Ну чё это такое? А так, когда это все человечество, обратившихся… хотя бы обратившихся к Богу, та часть человечества, да. И так уже дошла до Эпохи Духа Святаго, Эпоха обручения с Богом. 
Вот это последнее толкование, с чем я вас и поздравляю. Аминь.
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