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16 июля 2023 г. О словах Господа про 30%, 60% и 100%.
 О мере уподобления.

...30% восстановление Образа и больше. Вот меньше уже не проходит. Вот, поэтому нужно как минимум одну треть восстановить...так плохо, но уже похоже что-то. Это просто, жалея людей, Господь установил такую нижнюю планку 30% - 1/3 примерно восстановить Образа, чтобы уже человек мог попасть... и там уже с листьями для исцеления народов, с Древом Жизни там, с Рекой Жизни и прочее довосстанавливать до 60, а потом и до... И вот эти 30%-ные они все будут жить на Земле Новой, где Правда обитает, где восстанавливается Образ в благих условиях, которые сейчас просто не позволяют...вот. 

Те, кто на 60 - на Втором Небе. А кто уже 100%-ный Образ имеют и Богоуподоблением занимается, те уже, значит, на Третьем Небе. Ну, где Боги собираются. Вот так вот. 

Выбирайте, что хотите, то и получите. Все зависит от веры вашей, от крайнего желания. МЫ ГОСПОДУ НИЧЕМ НЕ МОЖЕМ УГОДИТЬ, ТОЛЬКО ВЕРОЙ И ЖЕЛАНИЕМ, И СТРАХОМ ПОТЕРЯТЬ ТАКОГО БЛАГОДЕТЕЛЯ. 
У нас страх Божий - не что Бог нас накажет, а что Он от нас откажется - это самое страшное. Мы боимся, что Бог от нас откажется, не обратит внимание, не напишет наши имена и так далее, а не то, что нас чем-то будет чем-то пугать и наказывать. Этого как раз не боимся. Но некоторые и этого боятся, конечно. Самые такие...худые, они хотят одного - избежать наказания. Думают, что можно жить в свое удовольствие, грешить и избежать наказания. Глупость такая, мечта, иллюзия, прелесть такая. 
А мы знаем, что нет, мы будем помилованы Господом, как блудный сын, вот. И сапоги нам и новые одежды нам, и перстень нам, и брачный пир нам, и усыновление. УСЫНОВЛЕНИЕ - ЭТО БОГУ УПОДОБЛЕНИЕ. 
Поэтому обратите внимание: "Блаженны нищие духом, яко тех есть Царство Небесное" - 30%. "Кроткие наследят землю" - 30%. Плачущие, кроткие - это все на 30%. 
Дальше уже пошли на 60%. Значит, милостивые, чистые сердцем и миротворцы... Ну алчущие и жаждущие правды, они еще на 30%, потому что правда будет обитать на Земле. Поэтому алкать правды, им достаточно на Земле им уже получить. А вот уже выше, значит, милостивые. Ну, если они милостивые, то и Бог им больше милость даст, понятно. Чистые сердцем, они уже Бога будут видеть. И "миротворцы сыны Божии нарекутся", то есть с миротворцев начинается Богоуподобление. Потому что Бог есть Бог мира и ВОТ ЭТОТ ВНУТРЕННИЙ, НЕЗЫБЛЕМЫЙ, НЕИСЧЕЗАЮЩИЙ И НИКАКИМ ОБРАЗОМ НЕ ВОЗМУЩАЕМЫЙ МИР, СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ О ТОМ, ЧЕЛОВЕК НАЧАЛ БОГУ УПОДОБЛЯТЬСЯ. 
Не так что мир есть..., потом разстроился, смущение и опять не мир. Мир - не мир... Поэтому есть мир, есть покой. Это разное. Господь говорит: «Научись от Меня, восстанавливающий ваш Образ. От Меня, от Моего присутствия в вас..Имени Божьего.., яко кроток есмь и смирен сердцем. И обрящете покой душам вашим." То есть это категория 30 - 60 процентников. Потому что те, кто 100% , они уже не нуждаются в этом, идти через кротость и смирение...они уже это все прошли, они прошли 30%, 60% и они уже вышли на 100% , они уже начали Богу уподобляться. Они миротворцы сынами Божиими нарекутся. Они по достоинству они стали Богами, а у Бога сын может быть только Богом. Не может у Бога сын быть человеком, не может. Служителем, да, может, рабом, пожалуйста, слугой, пожалуйста, гражданином, пожалуйста, но сыном - нет. Одно дело быть может быть гражданином Царства Небесного и подданным Царя, а другое - сыном Царя и Бога, да. Сыном Царя и Бога может стать только тот, кто сам Бог и царь по Благодати. Вот мы стали по Благодати Богами и тогда и дальше уже " Блаженные кого поносят вам»... Уже выше ничего не страшно никакие поношения, ничего. Потому что, что обещается, да «яко тех есть Царство Небесное», то есть Царство Небесное - это высший уровень — 100%, там, где уже Богу подобные живут. 

Если первое Царство Небесное - нищие духом, для преодолевших 30% барьер и продолжающих восстанавливать свой Образ, то там они уже Богу уподобились, поэтому это другой вид Царства, три Неба - три Царства. Ну и совсем, если "поносить и гнать" - это полное Богоуподобление Христу Богу в Его скорбях, поношениях, издевательствах, кроме физической смерти и Креста там, и так далее, - это уже нужды не будет. Это уже Богоподобные спокойно смогут переносить без всякого вреда для себя. 
Вот на этом мы сегодня и прощаемся, на этом подвизаемся. Храни вас Бог в благом преображении и благом Богоуподоблении и изменении для тех, кто изберут этот путь. Аминь!
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