Страница 5 из 6

02.08.2023 Слово Батюшки на Литургии в День памяти Святых Пророков Илии и Еноха.
(Стенограмма Слова Батюшки)

Во Имя Отца и Сына и Святаго Духа. Аминь.
Всех с Праздником Святых Пророков Божиих Илии Фесвитянина и Еноха. Не зря поставлены праздновать вместе, потому что они вместе придут, хотя они жили совершенно в разных Эпохах, они придут вместе. Это два Светильника, выбранные Богом для особого служения, в том числе в наши дни для нас, нашего времени, для нас христиан и Божьих людей нашего времени. Поэтому чтение сегодня рядовое. Чтение сегодня Пророку Илии. 

И что мы слыхали еще одну притчу о Царствии Небесном. Эти притчи о Царствии Небесном, они самые такие для нас важные, потому что они говорят нам о том, что вот нам предлежит переживать и куда мы собственно стремимся. 

И вот эта притча о делателях в винограднике. В винограднике. И разбивается на двенадцать часов… рабочий день в винограднике разбит на двенадцать часов. Где двенадцать часов — это все время, которое началось со дня создания Церкви Христовой и которое завершится, завершается Вторым Славным Пришествием Господа и Церкви Его, Святой Божией Церкви. Она придет со славою судить живых и мертвых, где Господь и Церковь будут судить. И все остальные мертвые восстанут и будут судиться. 

И вот эта притча конечно касается тех, кто вошли в виноградник. Виноградник — это Церковь Христова. Вот Церковь Христова, как некое служение Господа. Потому что есть Церковь, как внутреннее состояние - это всегда с нами, и мы работаем с этим сами для себя. А есть Церковь, как служение Богу, потому что там награда дается. И здесь ты награду получаешь, что ты просто улучшаешься, никакой, так сказать, ничего тебе не даст, какой-то специальной награды со стороны, да. Потому что ты сразу получаешь награду, становясь лучше, совершенствуясь. А там от Бога, значит, награда за служение. Но Господь уподобляет этому Царству Небесному, то есть привязка идет для нас важно к Царству Небесному: «уподобилось Царство Небесное», то есть мы хотим туда попасть и поэтому рассматриваем все притчи, как вот способ попадания в Царство Небесное. И мы видим, что Господь совершенно иначе, чем люди относится и к призванию, и к трудам, ради Него сделанных, потому важно что? Согласие человека и вера его и какое-то действие, сколько там получится уже, согласно когда Бог призовет. Поэтому, кого раньше призвал, те дольше трудились. Мы пришли в последнее время, мы меньше трудимся, но награда будет одинаковая. Награда будет Царство Небесное, значит, пришествие Духа Святаго, благодать Духа Святаго, да, перерождение, преображение, обновление и, для некоторых, обожение и Богоподобие полное. И вот это ожидает нас в Царствии Небесном. 
Поэтому Господь говорит, когда стали роптать, которые потрудились много часов, они думали, что они получат больше награду чисто за количественное пребывание в труде. А Господь говорит: «Нет, у Меня так не работает, Я в Свое хочу так, как Я хочу, поэтому Я плачу всем, только за то что они пришли и хоть немножко потрудились, доказав, что они хотят, что они именно из любви ко Мне, из послушания и веры ко Мне, они потрудились и все, Я им хочу столько же оплатить, как и всем прочим. Поэтому нет у Меня такого лицеприятия: раз ты больше сделал, то получи больше», как мы привыкли в земной жизни и по земной логике так вот рассуждать.

 И поэтому не удивительно, что мы ожидаем великих Даров Божиих, хотя абсолютно их не достойны, потому что мы не трудились столько, сколько трудились древние Отцы, там, начиная с первых веков и заканчивая несколько веков назад, да, то есть они трудились намного больше в каждом поколении, но все трудились больше, чем мы. Тем не менее вот эта притча говорит, что мы получим ничуть не меньше по входу в Царствие, а может даже и больше по условиям времени, по нужде и так далее. Царство Небесное будет равно для всех, а вот слава будет разная, соответственно каждому уже там в личном плане. А для Господа любезно любое принятие Его предложений. Вот Он предложил в последний час, пришел человек, согласился, пошел на эти условия, он получит полноценную награду... и войдет в Царство Небесное так же как кто там всю жизнь трудился. 
Поэтому не унижаем тех, кто приходит в последний час, думая, что если мы раньше пришли в Церковь, там столько лет находимся, то мы имеем преимущество. Мы имеем преимущество, но не в том, чтобы получить награду за это, а в том, что мы должны очень много потрудиться, насколько можно Господу вернуть, не ожидая за это ничего сверх должного, из любви к Богу. Потому что Бог нам просто из любви дает все Дары: Жизнь Вечную, все, обожение, пожалуйста, прощение всех грехов, все, все, все дает нам, все Его нисчислимые Дары, которые мы и перечислить-то не можем. И это главная мысль данной притчи. И опять последние будут первыми, первые - последними, то есть что вот, это вот избранничество зависит от отношения, поскольку они зароптали, они стали последние. Потому что они не правильно отнеслись: трудились, трудились, трудились, трудились, а потом весь труд свой обратили в ничто, позавидовав последним, которые получили ни за что по сути великие Дары Божии, Царство Небесное. Самый великий Дар Божий — это Царство Небесное. 

Ну, и понятно, про Пророка Илию тоже интересно написано, что он помолился и небо закрылось на три года и шесть месяцев, потом помолился и опять пошел дождь, то есть он наказал народ за отступничество, за идолопоклонство таким страшным наказанием: три с половиной года сплошной голод. Потому что там, как мы читаем в молитвах на вычитке, что и женщины не рожали в этот период, ходили беременные три с половиной года, не рожали; другие не зачинали, все, родов не было, все демография остановилась. То же самое было у животных: животные не рождали, ягнята новые не рождалися, курицы новые, цыплята не рождалися, яйца не неслись, рыбы не плавали, птицы не летали над этой страной. Это все в молитвах написано, чтоб представить какой был голод. И Илия приходит, и был послан, написано, «послан к вдовице», одной вдовице... и сделал чудо там, бутылочка масла не кончалась там, сосудик масла не кончался и горстка муки, и это не кончалось весь голод. Понемножку там пекла, понемножку продавала и ей хватало выжить. Вот. Это удивительное такое дело сделал и поэтому, конечно, к нам придет, он тоже может наказывать людей и будут они с Енохом наказывать людей отступивших, которые Зверю поклонились там, это написано. А их нельзя будет никаким образом ни остановить, ни ранить, ни убить, кроме того случая, когда в последний день Господь Бог попустит Зверю умертвить их через отсечение головы, именно попущением Божие, чтобы прославить, прославить их еще больше и чтобы их воскресение еще обратило какое-то количество людей, которые еще как бы и Зверю поклонилися и они после этого признают, что они ошиблись, покаются и поклонятся Богу и пострадают, естественно от Зверя будут уничтожены, убиты, но этим искупят свой грех поклонения Зверю. То есть опять-таки поэтому работа идет из любви.

И мы слыхали Послание Апостола Павла к Коринфянам о любви, где он характеризует часть: что такое любовь, и когда читаешь Песнь любви вот этот, Гимн любви вот этот, то понимаешь, что это не обычная человеческая любовь, не так как у нас любовь. Ну тоже кого-то любим, как-то так любим человека, но эта Божественная любовь, она совершенно нам не свойственна. Достаточно сказать: «не раздражается». Ну и покажите мне человека, который не раздражается никогда, ни на что, покажите, да. Трудно найти такого человека. Вот. Кроме пантеона Святых, а вот из обычных людей. Да и все мы. Вот. И значит любовь — это Дар Божий. Но это Дар Божий, который вот положили там, но к нему надо дотянуться, вот он лежит твой, но надо дотянуться, достигнуть его. Как Апостол пишет: «достигайте любви». Нет другого способа — достигайте любви. Как достигнуть? Как ее достигнуть? В другом месте пишет: «потому что любовь Божия излилась в сердца наши Духом Святым, данным нам». значит Источник любви той, воспетой Павлом, Божественной любви, которая «не гневается, не раздражается, всему верит, всего надеется» и так далее, без которой все наши дела, как «пустой кимвал звенящий» и «если отдашь все тело на сожжение, никакой пользы не будет». И «знание упразднится, и языки умолкнут, ибо от части знаем, отчасти пророчествуем», пророчества прекратятся. Все что отчасти прекратится. 

У НАС ДОЛЖНО БЫТЬ ПОНИМАНИЕ, ЧТО НАСТУПАЕТ ЦАРСТВО НЕБЕСНОЕ, КАК НЕКАЯ ВСЕЦЕЛОСТЬ, А НЕ ЧАСТЬ ЧЕГО-ТО, ТАМ НЕТ ЧАСТЕЙ. Просто. А просто, там где нет частей. Просто — где нет частей. 
Поэтому там не будет линейного времени, потому что линейное время — это начало и конец, это смерть: родился умер — это линейное время. А там всегда «ныне», всегда «сейчас». Поэтому времени линейного не будет календарного отчета по линейке, а будет по циркулю, если и будут праздники, то по кругу, оно связывается в круг. Круг — это ты начинаешь с одного места, туда же возвращаешься. От Бога исходим, в Бога возвращаемся, Бог к нам снизошел и опять к Себе вернулся, то есть вот такие круги,... которые не имеют начала и конца. Поэтому их и нельзя разбить на части, это будет всецелая жизнь без начала и конца, пропитанная любовью. Все, мы вся наша жизнь, все пространство, все это безвременное время, все что только есть, все измерения, все будет пронизано любовью вот этой. И поэтому мы будем действовать всегда правильно, всегда свято, всегда безгрешно, всегда Богоугодно, всегда Божественно, кто будет обожен, да, потому что иначе просто  нельзя будет так действовать. 

И очень тут важно то что вот сравнивается именно Царство Небесное, да, сравнивается с естественным каким-то ходом вещей, то есть «положила три меры муки» там, или «зерно горчичное прорастает там», то есть вот этот рост происходит естественно, независимые от нас действия, которые Бог заложил в какую-то программу и оно происходит. Точно так же и Царство Небесное происходит. Единственно что от нас требуется — соблюдать условия «полоть сорняки там»... Что могли в винограднике делать? Что они помогали винограду расти что ли? Нет. Вот ответьте что можно в винограднике делать, какой труд? Вот двенадцать часов что там делать? Подстригать, поливать, выносить мусор там, собирать урожай и делать вино. Все. Все действия вот что можно сделать, а вырастить это от человека не зависит. Помочь вырастить, убрать мешающее, помочь: засуха — полить там, убрать сухие ветки и так далее — вот и все, что может человек. А прорастить виноград он не может, создать виноград, человек не может создать виноград. Просто так: «хочу я чтобы был виноград». Ну и что. Как я его создам, если Бог не даст росточек, если не даст виноградных веточек и не позволит земле их произрасти?  Ничего не смогу сделать. Это Божье дело. Так и Царство Божие — это Божье дело, наше дело вот только условия создавать.
Все. Аминь.
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