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04.08.2023 О безмолвии ума, о подготовке к благовествованию. 
(Аудиобеседа Батюшки № 782 с чадами)

… И вот когда это произошло, то Образ Божий в человеке полностью восстановлен и это есть святость. ПЕРВАЯ СВЯТОСТЬ — ЭТО ВОССТАНОВЛЕНИЕ ОБРАЗА БОЖЬЕГО В ЧЕЛОВЕКЕ, ДА. ПОЭТОМУ ТЕЛО ПОДЧИНЯЕТСЯ ДУШЕ, ПОКОРЯЕТСЯ ДУШЕ, А НЕ ПО СВОИМ СТРАСТЯМ ЖИВЕТ, ДУША ПОКОРЯЕТСЯ УМУ, А НЕ ПО СВОИМ СТРАСТЯМ ЖИВЕТ, поэтому, как Отцы говорили, писала, говорили, что и плотской человек, и душевный — все это не то. Вот только духовный, да. А духовный начинается, если ум подчиняется Христу. Вот УМ, ПОДЧИНЕННЫЙ ХРИСТУ ДЕЛАЕТ ТО, ЧТО ДУША ПРЕВРАЩАЕТСЯ В ДУХ ПО ОТНОШЕНИЮ К БОГУ. Потому что душа и дух — это одно. Но когда она к Богу в совершенстве покоряется через ум, то тогда это дух. И сила духа на ум идет и это поэтому борьба за чистоту ума идет, очищение помыслов, покаяние — очищение помыслов, вот. То есть настолько важно подчинение.
(Комм. Что же такое сердце?) А сердце - это как раз внутреннее чувство, это как раз душевные, внутренние чувства души, которые именуются «сердцем». Сказано: умно-сердечная молитва, да. И вот эти чувства, духовные чувства, это которые не внешние, развитые... потому что мы Бога видим, как картинку, а чувствуем, как Живую Личность, изумляемся. Но нет безумного ничего. Мы, как Господь говорит: «если ангелы именуются умами», да, то люди тем более умы, но они еще не только умы, они еще и плоть носят, но они умы тоже, они умные. Как они могут быть не умные, если Бог Умный, да. Умный Бог по Своему Образу, что Он создал инвалида ума что ли? Нет. Это все уклонения. 
И тьмой, тьмой беззакония, или тьма неведения, именуется неведение. То есть ВОТ НАСТОЯЩЕЕ ПРЕБЫВАНИЕ ВО ТЬМЕ, КОГДА ЧЕЛОВЕК ЖИВЕТ В НЕВЕДЕНИИ. В неведении. Но в неведении не в примитивном смысле, вот он не ведает чего-то там одного, да, ОН НЕ ВЕДАЕТ ВООБЩЕ БОЖЕСТВЕННОГО: мироустройства, Бога, благодати, и всего, всего, всего, что связано, все что это описано, он не ведает, просто вот этого пути не ведает, что такое безмолвие, что такое блаженство, что такое страх Божий, он вообще не ведает. Вот люди, понятия не имеют что это такое и живут себе, достигают каких-то президентских должностей, генеральствуют, убивают  друг друга там и очень качественно убивают, и понапридумывали всяких устройств, чтобы убивать друг друга. Понимаешь? То есть ум изощрен на вот это все, вот достигнуть чего-то в земной жизни, кого-то победить, кого-то захватить, что-то добыть там, долететь там до Луны, до Марса, вот, значит, всяким таким занимаются, понимаешь? Но полным неведением в отношении реальности и это и есть наказание. Бесы пребывают в неведении, демоны, они прогружены в это неведение, они отрезаны как бы, и вот их состояние неведения — они вон там примитивное знают о Боге, что Он есть, что Он когда -нибудь их накажет и все, но, как говорится, плюют пока на это. 

Так и люди. Но ЭТО ИМЕННО И ЕСТЬ ЗЛО — НЕВЕДЕНИЕ, ИСПОЛИН, КОТОРЫЙ ДЕРЖИТ... ЗАБВЕНИЕ, ЗЛОЕ УНЫНИЕ И РАЗЛЕНЕНИЕ, ВОТ ОНИ ДЕРЖАТ ЛЮДЕЙ В ПОЛНОМ ОЦЕПЕНЕНИИ, ПЛЕНЕНИИ, КОГДА ОНИ НЕ ЖИВЯ, ДУМАЮТ ЧТО ОНИ ЖИВУТ, ОНИ НЕ ЖИВУТ... ОНИ НЕ ЖИВУТ НИ В КАКОМ СМЫСЛЕ: ни в реальности, что они дышат Богом там, Духом Святым, так сказать, с Богом общаются и блаженствуют, и внутреннее чувство развивают, и так далее. Нет, ОНИ НЕ ЖИВУТ, ВСЕ ИХ ДЕЙСТВИЯ И ПОСТУПКИ БЕЗСМЫСЛЕННЫЕ, ВСЕ ГРЕШНЫЕ НИ ПО БОГУ, НИ ПО ЛЮБВИ БОЖЕСТВЕННОЙ, БЕЗСМЫСЛЕННЫЕ. 

То есть, это вот как безумцы ходят, что-то там делают, они что-то делают, вот все, все ходят сумасшедшие, тот колупается в стенке, тот что-то там в голове колупается своей, какие-то там всякие фантасмогории вылавливает и все, но они не могут нормально. Вот с ними даже нормативную жизнь нельзя вести, обычную, просто в поезде вместе поехать, могут учудить такое, что… так и эти на самом деле вот эти люди все, они все такие пред Богом, их жалко, но они такие. 

Поэтому именно дар Божий это прежде всего… вот почему Бог именуется Светом, является Светом и именуется Светом, да? «Во Свете Твоем узрим свет». Какой свет? Свет против тьмы: «И отделил Бог свет от тьмы», да, внешний. Но Он точно также действует и в отношении духовной тьмы. Свет — это ведение, для нас свет — это ведение, то есть Бог — это ведение и Бог дает нам ведение о Себе, о Божественном, о том, как Он это сделал (Комм. В мире, мироздании), да. 

А то появляются умники там в Киеве в четырнадцатом году… ролик сейчас выставил. (Комм. Кто выставил?) Ну, у одного человека там выставлено..., и все на русском языке, значит. И он рассказывает о Писании там, о том, о том, и какая у него мысль? Что нельзя никогда быть уверенным ни в одной религии, он всех ставит нас, так сказать, через запятую, ... и говорит, что ни в одной из этих конфессий, религий, что бы там ни было, также самое и в науке… нельзя. Потому что все не совершенное (Комм. Все относительное), все ограниченное, все ошибочное. Поэтому мы не можем... А почему ты сразу не начинаешь с себя? - «Вот то, братья или сестры, то что я сейчас говорю уже ошибочное, не слушайте меня» - вот так надо бы тогда говорить. То есть подход — это кретинизм всего, оно работало только для своего времени: вот христианство, работало, пока Христос там был и вот пока умер, 5 лет еще, а потом все. То есть пошла интерпретация (Комм. То есть истины нет), вот смысл истины нет, интерпретация пошла. А интерпретация — это один так считает, а другой — так, у нас нет точного что они передали слова учителя точно, неискаженно, так как оно на самом деле было и та, та, та, та, та, та, то есть такое ощущение, что Бог передал записку или сказал что-то, ушел и пошел «испорченный телефон» работать. Понимаешь? А то что Бог ревнует и контролирует это, чтобы не возникало по-человечески... А он говорит: «Вот там написали талмуд, десять тысяч листов и что за вы думаете за десять тысяч листов исписанных, человек рукой писал, что он нигде описку не сделал? А там одно слово, замените», - говорит, - «вот замените «г» на «с», получится «бос», «босу помолимся», да и так далее. «Вот одна буква может изменить все.» И люди: «А, открыл жизнь нам! Наконец-то, наконец-то мы услыхали правду — истину!». Какая истина, если он сам сказал, что «истины нет», истины нет, и это тоже не истина, тогда во всем сомневаться надо вообще. Как говорится: «А если я...», как философы дошли до того: «нам только кажется что мы есть, а на самом деле нас нет?» Это вот полное непонимание, неведение. Вот эта тьма неведения рождает всякие вот эти разводы, хотя прикрываются словами Писания, все, но они не ведают. Как Господь говорит: «они не ведают, что творят, они не ведают, что мыслят, не ведают, что они читают и что они не то понимают». (10:00)

«Третий чин ... по преимуществу безмолвнический.
[bookmark: selection_index145][bookmark: selection_index11]Здесь же автор пишет и о двух верах: теоретической вере в догматические истины и подвижнической вере, которая «воссиявает в душе от света благодати»» - то есть вот разной веры, - «(а в сирийском тексте сама вера именуется «умопостигаемым светом»)» (Здесь и далее по тексту Гл. IV. Наследие преподобного Исаака Сирин и христианская традиция Н.Г.Головнина Жанровая система аскетической письменности и ее особенности в сирийской литературе), - вот что такое вера. Понимаете? Умопостигаемый свет. А свет это что? Когда освящают и ты начинаешь видеть, как оно есть. То есть это и есть ведение, ведение Бога и Божественного так, как оно есть: «Я есть Тот, Кто есть». (Комм.1 Постигаем Божественные истины. Комм.2 Значит вера — это ведение по сути.) А есть теоретическая вера, когда догматические истины в Символе веры, да, то есть свет благодати еще более умопостигаемый свет. 
[bookmark: note1037_return][bookmark: note1038_return]«Особенно своеобразно описание преображенных чувств – благодаря безмолвию. «Безмолвие чувств» приводит к ощущению «умиротворения мысли». Это преображенное состояние подвижника, который оказывается на пути бесконечного приближения к Богу и Его мистическим дарам, оказывается невозможным и бессмысленным без безмолвия. Безмолвие – ключ к бесстрастию, прекращению действия всех внешних чувств и началу «делания премудрости». 

Понимаете, что нам Бог подарит сейчас, да, даруя безстрастие? То есть мы, не проходя путь безмолвника, получим все даром вот это. Раньше это надо было зарабатывать, да. А тут, раз, и мы уже получаем это все. Вот, мы должны просто понимать, что мы получаем.

«Через безмолвие пробуждается внутренний человек и начинает «ощущать в себе изо дня в день сокрытую мудрость, цветущую в душе»» - красиво, точно сказано «цветущую мудрость, сокрытую в душе».

[bookmark: note1040_return]«В Слове 27, посвященном безмолвию, излагается ряд мыслей, подчеркивающих инаковость безмолвия, его значимость в духовной жизни монаха, которая строится на совершенно иных началах, нежели в миру или на новоначальной стадии.» - то есть это человек говорит о том, чего сейчас нету просто, потому что посмотреть на этих монахов. Монахи там борются, за лавры бьются там, за деньги, за прихожан, за славу, за власть, но ничего даже и близко нету.

«Каждая из них по-своему прямо или косвенно соотносится с темой преображения чувств, поскольку в непреображенном состоянии», - видишь, речь идет о преображении, - «невозможно даже приблизиться к безмолвию.», - то есть преображение это внутреннее, внутреннее чувств, ума, а потом ты можешь через безмолвие уже до совершенства доходить.

«В состоянии безмолвия одним из самых главных и преимущественных деланий монаха оказывается «плач», «лучший и превосходящий все другие дарования».» - вот вспоминайте мое посещение Господа, я рассказывал, что это последнее что я помнил, когда я был на Небе. Потом Господь приходил ко мне, а я последний раз запомнил, что я был на Небе, да. Вот именно приглашен на аудиенцию с Господом, да. Пришел к Нему… не буду повторять вот эти все внешние детали, … «Проси чего хочешь и Я тебе дам», одну просьбу. (Комм. И ты попросил то что имел.). Да я подумал, потому что я вот так вот на Святых Отцах, плач превосходит все другие дарования. Он говорит: «Ты уже имеешь.», а уже использовал, все, там пере нельзя, там так не проходит. Умер, возможно я другое попрошу, нет, там так не работает. Надо сразу попасть с первого разу, да. Значит я… (Комм. Надо было просить преображения, Батюшка.) Причем не просто преображения, я был уже преображен внутренне, потому что иначе не дошел до , но просить того уже преображения тела, (Комм. Полного), полного, да, безстрастия и так далее.

[bookmark: note1042_return]««Безмолвие», «исступление», «изумление» и «безмолвное молчание» приводят в это постоянное умиленное состояние.» - исступление, изумление еще такие есть состояния и все это состояние ситуация
«Возникает парадоксальная ситуация, когда исступление в безмолвии из исключения становится нормой,» - то есть до этого это были исключительные случаи, когда раз и в исступление, как с Богом соединяешься, а здесь «становится нормой, внутренним правилом, основанием монашеской жизни.» Ну вот настоящее монашество какое должно быть, чего давно уже нет. «Св. Исаак подчеркивает нормативность этого преображенного состояния для монаха, в то время как все остальное – греховные несовершенства, отвлечение помыслов – не более чем исключение.»

[bookmark: note1052_return]«Достижение этой второй веры и сопровождается полным преображением чувств: слуха и зрения», - то есть преображаются внешние чувства, - «слуха и зрения, о которых пишет св. Исаак, а также вкуса и других чувств, которые подразумеваются. Так, подвижник начинает видеть «скрытое и Божественное сокровище», сокрытое от сынов плоти и открываемое Духом вкушающим от трапезы Христовой:».

 Значит, вот это преображение, когда преображается зрение, слух, обоняние, осязание и все внешние чувства начинают работать совершенно в другом направлении, иначе, да, и поэтому такой человек может видеть Богородицу, Бога, Ангела, пришедшего здесь не чувственным образом, которого плотскими глазами не видно, а я вижу, потому что другой способ совершенно восприятия. Оно, как множество точек облепляет, сканирует и ты все это зришь, но это мгновенно все происходит. Это не процесс, это вот способ, потому что чувство исправлено, оно усовершенствованно, оно восстановлено так, каким должно быть, поэтому можно слышать то, что другие не слышат, как кто-то говорит, допустим, да, кто не слышит; чувствовать запах, обоняние, когда другие это не почувствуют и вкус духовного чувствовать, а не только чувственных вещей, да. 

[bookmark: note1053_return]«И КРЫЛАМИ ВЕРЫ [ДУША] ПОДНИМАЕТСЯ ОТ ВИДИМОГО ТВОРЕНИЯ И СТАНОВИТСЯ КАК ОПЬЯНЕННАЯ ВЕЧНО В УДИВЛЕНИИ О СВОЕЙ ЗАБОТЕ ПО БОГУ,» ОПЬЯНЕННАЯ В УДИВЛЕНИИ О СВОЕЙ ЗАБОТЕ ПО БОГУ, - «И В НЕСЛОЖНОМ СОЗЕРЦАНИИ И В НЕВИДИМОМ ПОСТИЖЕНИИ БОЖЕСТВЕННОЙ ПРИРОДЫ, ПРИУЧАЯ СВОЮ МЫСЛЬ ВНИМАТЕЛЬНО ЗАНИМАТЬСЯ ЕЕ ТАЙНАМИ.», - ВОТ ТАКОМУ ЧЕЛОВЕКУ УЖЕ НЕ ИНТЕРЕСНО НИЧЕГО ЗЕМНОЕ, ИНТЕРЕСНЫ ТОЛЬКО БОЖЕСТВЕННЫЕ ТАЙНЫ, ПОСТИГАТЬ БОГА И БОЖЕСТВЕННЫЕ ТАЙНЫ, ЗАНИМАТЬСЯ ТОЛЬКО ТАЙНАМИ БОЖЕСТВЕННЫМИ, да. 

Посмотрите, кто как живет, кто чем занимается... Не просто, так сказать, изображает из себя чего-то, а реально: как он мыслит, о чем он все время говорит, о чем он пишет, что читает, о чем думает. (20:00) То есть вот это показывает: духи, магазины, поездки там, работа, учеба, устроилась, встретилась, разошлась, пошла, адвокату, поездка, отдых, лечение и так далее. То есть когда только об этом, да, они такие есть, они так и «живут». Да, и Бог еще есть, вера там, в воскресение причаститься, то есть такая нагрузка есть Божественная. Вот есть «жизнь», а есть еще Божественная нагрузка. Да, это приятно, это радостно там все, - праздник души. Но именно праздник, Бог для них - праздник. Праздник кончился и начались будни. А будни — это вот это все остальное. 

А здесь наоборот, здесь БОГ — ЭТО ЖЕ ВОТ ПОСТОЯННАЯ ЖИЗНЬ С НИМ, ПОСТОЯННО ВЕЧНОЕ УДИВЛЕНИЕ О СВОЕЙ ЗАБОТЕ ПО БОГУ. ЗНАЧИТ, «НЕ ЗАБОТЬТЕСЬ ЧТО ЕСТЬ, ЧТО ПИТЬ», А ЗАБОТЬТЕСЬ ПО БОГУ. Не сложное созерцание, то есть, где нет вот этого анализа, накопления, соединения чего-то, а просто, смотришь просто, не сложно — это простое созерцание, as is - смотришь, как есть «и в невидимом постижении Божественной природы», - то есть, вот это постижение — оно невидимое. То есть Бог не придет, не сядет с тобой, не скажет: «Ну, давай, Я сейчас расскажу», не через рассказ это идет. Слово, рассказ оно нужно только для того, чтобы подвести какие-то основы, но оно не раскрывает, потому что сколько не читай, слово «тайна», оно остается тайной, так нужно тайно… оно обозначает то, что нам ничего... сокрытое, мы не понимаем, не постигаем, тайна - закрыто от нас. И в то же время постижение Божественной природы идет невидимо, невидимо и это постижение не возможно отражать вот в своей сути, оно непередаваемо, так скажем. И поэтому премудрость... значит достигать премудрости, да, это в том числе делает то, что она переводит вот это непередаваемое, непереводимое, неизлагаемое, неизреченное, неформируемое никаким образом, да, в какие-то притчи, аллегории, слова такие ключевые, которые хоть как-то обозначают привлечением сюда и потом, значит, «делай, как Я», вот это… то есть «вкусите и видите, яко благ Господь», то есть сказано «вкусите и видите, яко благ Господь», потому что другого способа нет. Но, если я буду только по телевизору показывать блюда, ни разу их не попробовав, в этом смысла нет такого, поэтому мы пытаемся повторить блюда, которые нам показаны. А иначе зачем смотреть, часами смотреть, как готовят, если нет смысла, так и тут. ЕСЛИ Я ГОВОРЮ «ВКУСИТЕ И ВИДИТЕ, КАК ГОСПОДЬ БЛАГ», «ДА, МЫ ВЕРИМ, МЫ ВЕРИМ В ЭТО, ВЕРИМ», НО ТАК И НЕ ПОЙДЕМ, И НЕ ВКУСИМ НИКОГДА, ТО КАКОЙ СМЫСЛ? БОГ ПРИГЛАШАЕТ, Я ПРИГЛАШАЮ ВКУСИТЬ БОГА, ЧТО ОН БЛАГ. 

То есть это нельзя передать, что такое благость Божия, ее надо почувствовать, пережить, ее нужно постоянно причем... не то что один раз почувствовать, а жить в ней. Бог будет Своей благостью все время с тобой делиться. 

[bookmark: note1054_return][bookmark: selection_index148][bookmark: note1055_return][bookmark: note1055_return_Копия_1][bookmark: selection_index150]«А в Слове 55, прямо посвященном безмолвию, монах сравнивается с моряком, который погрузился в «море безмолвия» ради поиска жемчужины. Под этой жемчужиной понимается облагодатствованное, преображенное состояние, которое описывается также и как состояние преображения чувств.» - (Комм. Вот ты об этом говорил, об этой жемчужине, трактовал, помнишь, эту жемчужину уже совершенно по другому?) Да. - «Подчинение внешних чувств душе осуществляется благодаря безмолвию ради «тайной молитвы», а само слово «тайный»», - и к этому пришли, только что я сказал слово «тайный», пришли, - «– эпитет, особо свойственный св. Исааку для выражения магистральной роли безмолвия для спасения: «МОЛЧАНИЕ – ТАИНСТВО БУДУЩЕГО ВЕКА,» - вот, то есть ЭТО ТАЙНА, ТАИНСТВО ЗНАЧИТ ТАЙНА, ТАЙНА ТАМ СОКРЫТА, МЫ НЕ ЗНАЕМ ПОЧЕМУ ТАК.  - «слова – инструмент этого мира.», - поэтому так сказано «языки умолкнут» (1 Кор. 13:8), - «Человек-постник пытается уподобить свою душу духовной природе.», - вот, то есть ОН ДЕЛАЕТ ДУШУ ДУХОМ, ПОЭТОМУ ЗАНЯТ БОГОМ И ВСЕМ ОСТАЛЬНЫМ, что ее делает духом. (Комм. Это значит у него уже очищен разум), -  «Благодаря своему непрестанному молчанию и своему посту человек отделяется, чтобы пребывать в своем Божественном делании в тайне себя».», да? То есть получается, что НАСТОЯЩЕЕ НАШЕ ПРИЗВАНИЕ — ЭТО ПОЗНАНИЕ СЕБЯ, КАК ТАЙНЫ. Раскрытие вот этой тайны. МЫ ЯВЛЯЕМСЯ ТАЙНОЙ САМИ ДЛЯ СЕБЯ. То есть у нас есть такие, да… что пока мы раскрываемся только с негативной стороны: лень, устал, раздраженный, «ой, надо пойти, надо закупиться», «ой, <не заботьтесь что есть, что пить>, нет, надо заботиться, а где ж взять это, взять то», то есть наоборт мы все время вот этим занимаемся, как раз тем, что и никогда, никакой пользы нам для вечной жизни не дает. А вот, ОТЦЫ ЗАНИМАЛИСЯ... И В ЭТОМ, в том числе пост, ТО ЕСТЬ РЕЧЬ НЕ ТОЛЬКО О МЯСОЕДЕНИИ - О НЕ МЯСОЕДЕНИИ, А ВОТ ТОЛЬКО ЧТО ЭТОТ РОД НИЧЕМ НЕ ВЫХОДИТ, КАК ТОЛЬКО ПОСТОМ И МОЛИТВОЙ. То есть об этом посте «чтобы пребывать в своем Божественном делании в тайне себя». В качестве вывода можно констатировать, что в ряде текстов богатого мистического содержания из 1-го тома св. Исаак пишет о преображении чувств. Безмолвие оказывается ключом, который запирает внешние чувства и отверзает духовные чувства для тайного делания.» в тайне, да, - «Преображенное состояние подвижника не исключение, а правило его жизни.», - то есть это обязательно, поэтому первые преображанты - это монахи, должны быть, да, - «Описание преображенных чувств позволяет передать богатейший мистический опыт. Система св. Исаака позволяет приблизиться к пониманию проблематики видения нетварного света в паламитских спорах XIV в.», - то есть, в 14-ом веке еще были споры, -  «и предшествующей классической формулы из слова на Преображение прп. Иоанна Дамаскина:«Мать молитвы – безмолвие, а молитва – явление Божественной славы...». Вот что такое молитва – явление Божественной славы. А не «дай се, дай это, дай это, дай это».

«Прп. Симеон Новый Богослов
Формально на уровне цитирования установить преемство между св. Исааком и прп. Симеоном очень сложно. Проследить сходные мысли – более посильная задача.
[bookmark: note1057_return_Копия_1][bookmark: note1058_return_Копия_1]1. Подобно св. Исааку, прп. Симеон пишет о безмолвии в связи с разными этапами духовного возрастания, включая также и понятие о безмолвии как внешнем делании, если оно не связано с другими добродетелями. В 15-м этическом слове четко разграничивается внешнее безмолвие, которое само по себе бесплодно и ни о чем не говорит, и безмолвие, которое «происходит с добре подвизающимся от познания Бога». Безмолвие – средство достижения богообщения с Логосом,», - то есть выйти на Богообщение, - «согласно формуле: «От безмолвия к Слову,  <с большой буквы> не для себя, если и для себя, но Которого пылко любят и к Которому стремятся, с любовью к чести Божией». (Батюшка, а ведь получается Слово связанно с Сыном Божиим, то есть, Логос — это Он.) Да, да, да. В том то и дело, что в описании Святых Отцов в делании в Иисусовой Молитве, да, там имеем дело только с Логосом - с Иисусом Христом. И поэтому здесь хорошо проработана линия, а вот линия Святого Духа не проработана, Он где-то упоминается, что Он есть, Его нельзя не упомянуть, но именно упоминается. (30:00) А вот такого хорошо проработанной линии с Логосом разобрались, все прекрасно написано, безмолвия достигаем и Богообщения с Логосом, да, но мы же не только с Логосом общаемся: Отец, Сын, Святой Дух как быть с Ними? Тем более Он говорит: «лучше Я уйду, Он придет», значит так важно. И вот эта как-то линия не проработана. Но так сейчас будем прорабатывать, потому что тогда пришел Господь и можно было о Нем говорить. (Комм.1 Ну, прорабатывали с Тем, Кто вочеловечился.) Да. (Комм.2 Ну, да, Кто к нам близок.)

[bookmark: note1060_return][bookmark: note1061_return][bookmark: note1062_return]«В системе прп. Симеона безмолвие близко примыкает к таким добродетелям, как «молчание уст», «молитва» и «чтение», а также «разумность» или «служение».

[bookmark: note1063_return_Копия_2]В отдельных перечнях добродетелей для подвижников, т.е. простых монахов, и иереев «безмолвие» оказывается достоянием вторых,» - то есть иереев, - «кому более свойственны высокие по иерархии функции просвещения, назидания, постижения Божественных глубин. Особо взаимосвязано безмолвие с духовным чтением, о котором неоднократно пишет прп. Симеон, рекомендовавший после общей службы до частной молитвы внимательно заниматься чтением в безмолвии: «Войди молча в свою келью, ни с кем никоим образом не говоря и закрыв двери, прежде возьми книгу и, прочтя внимательно три листа в ней, встань на молитву, безмолвно псалмословя и молясь
[bookmark: note1065_return]2. В отличие от св. Исаака Сирина, прп. Симеон не ставит безмолвие выше других дел добродетели, но даже, наоборот, в духе западной традиции блж. Августина (ср. его трактат De орere monachorum) пишет о том, что апостолы и отцы никогда не предпочитали безмолвие «благоугождению дел».» - у них расхождения есть, - «Однако данное противоречие больше кажущееся, поскольку в данном случае прп. Симеон имеет в виду безмолвие как внешнее делание, отвергаемое им как бесполезное.», - то есть это не о том безмолвии идет речь.

[bookmark: note1066_return]«3. В «Богословских главах» безмолвием именуется «переход от видимых к невидимым» и от «чувственных» к «сверхчувственным»», - что называет сверх-чувственным, - «таинственно-экстатическое пребывание в Царстве Божием и Святой Троице.», - вот что такое безмолвие. «Таинственно-экстатическое пребывание в Царстве Божием и Святой Троице. Подобно св. Исааку, прп. Симеон подчеркивает не временный, а постоянный характер этого пребывания.», - то есть это не зашел и ушел обратно, в гостях побыл и все, а там находишься, живешь.

[bookmark: note1067_return]«В отличие от внешней праздности и упразднения от дел, «безмолвие» и «молчание» означают постоянное Богопознание и занятие умным деланием со вниманием к помыслам.» - ну, прямо сказано сначала занятие умным деланием с вниманием к помыслам, и затем переход к Богопознанию.
[bookmark: note1068_return]«В 11-м «нравственном слове» говорится о безмолвии как о полной тишине при встрече Царя, и чувствах, предстоящих, словно привратники, к которым обращены следующие слова: «Стойте добре при дверях. Стойте в безмолвии и великом страхе...».» - сама по себе, а мы как поем: «да молчит всяка плоть человечья, ибо Царь царствующих входит», мы поем в Великую Субботу. 

[bookmark: note1070_return]«Сама по себе тема умерщвления телесных чувств и внутреннего преображения – ключевая для прп. Симеона. В 19-м гимне описывается всецелая смерть для всех чувств, после которой происходит приобщение к неизреченным благам Небесного Царствия», - а это значит к Духу Святому, - «и в частности, внезапное прозрение.», - раз, не видел, не видел, и раз, прозрел. Помните, как слепой человек не видит этот мир, как вдруг прозревает чудом, раз. Так есть прозрение духовное, значит в духовный мир — в Царствие Небесное, значит видеть то, что не видимо, а оно реально есть.

[bookmark: note1071_return]«В 3-м «нравственном слове» говорится о том, что пяти природным чувствам соответствует единое чувство души, в котором уже нет разделения на речь, зрение или слух. При этом духовное постижение или ощущение Бога означает взаимность между человеком и Богом:», - взаимность, - «ЧЕЛОВЕК ВИДИТ БОГА В ТУ МЕРУ, В КАКУЮ ЕГО ВИДИТ БОГ.», - ВОТ ЭТО Я ЧЕТКО ЗНАЛ, ПОНИМАЛ И ОЩУЩАЛ ВСЕГДА, ЧТО ВОТ ЭТА МЕРА СВЯЗАНА, ТО ЕСТЬ КАК Я БОГА, ТАК И ОН МЕНЯ. КАК Я ЕГО ВИЖУ, ТАК И ОН МЕНЯ, И КАК Я К НЕМУ ПОЭТОМУ ЧЕМ БОЛЬШЕ Я К БОГУ РАСПОЛАГАЮСЬ, ТЕМ БОЛЬШЕ ОН КО МНЕ РАСПОЛАГАЕТСЯ. КАЗАЛОСЬ БЫ ТАКАЯ ПРОСТАЯ ИСТИНА — ОНА ОЧЕНЬ ВАЖНА ДЛЯ ПРАКТИКИ ДАЖЕ, ОНА ОЧЕНЬ ВАЖНА. - 
[bookmark: note1072_return][bookmark: note1073_return]«И видящий Бога знает, что его видит Бог. А не видящий Бога не знает, что его видит Бог, как если бы не видел, хотя видит все и ни о чем не забыл».», - то есть, когда мы Бога не видим, нам кажется что и Он нас не видит, что мы живем сами по себе. - «Таким образом, чувство оказывается глубокой внутренней связью человека и Бога,», - когда говорит, что Енох ходил перед Богом, то есть он все время Его ощущал, видел и Бог его все время, - «Таким образом, чувство оказывается глубокой внутренней связью человека и Бога, которую можно только описать при помощи аналогии с природными чувствами.», - то есть описать, это аналогия, это символ, это образ, адекватно описать не возможно. Потому что как можно передать единое чувство, в котором и речь, и зрение, и слух, и обоняние, и осязание, и все чувства в едином? Все раз этим чувством Бога чувствовать, да еще духовно настроенно ты Бога чувствуешь, а потом тебе надо передать опыт. Каким образом? Когда здесь все эти чувства разрозненные? Поэтому приходится говорить: «Я видел Бога, я слышал Бога, я обонял Бога, я осязал Бога, я вкушал Бога, я говорил Богу и я, значит, переживал там что-то от Бога» и раскладывать, и получается уже сложное. Вот ты просто Бога видишь, ощущаешь сразу все, а когда начинаешь описывать, ощущаешь уже сложно и для изложения, и для восприятия уже сложная совершенно речь идет, потому что, ты должен описать все эти чувства порознь, чего в действительности нет, вот. И в конце концов сказать, что на самом деле они все вместе, но вот, вы же не понимаете, как это может быть, поэтому я вам раскладываю, как детям: я Его и видел, и слышал, и говорил, и чувствовал, вот, тогда оно растекается, понятно, да, но уже адекватности нет, потому что мы уже… ТО ЕСТЬ ПОЛУЧАЕТСЯ, ЧТО НЕ МЫ К БОГУ ПРИБЛИЖАЕМСЯ, А МЫ БОГА РАЗЛАГАЕМ НА НАШ УРОВЕНЬ ПОНИМАНИЯ И УЖЕ ВОТ ТЕЛЕСНЫМИ ВОТ ЭТИМИ ВНЕШНИМИ ЧУВСТВАМИ, МЫ ПЕРЕВОДИМ ЭТО НА ВНЕШНИЕ ЧУВСТВА. И мы так: «А, да, ну, да» ну мы идем вот так вот и этим уходим… 
(Комм. Батюшка, а Адам воспринимал Бога тоже вот этим единым чувством? Это после грехопадения это все раскололось?) Да. (Комм. То есть у него не было отдельно зрение, отдельно …) Ну, конечно, он же зрил логосы, он же не зрел … (Комм. Понятно) И вот Отцы говорят почему? Где произошло переключение? В момент вкушения чувственного, это была Ева, плоды были чувственные, и она сначала посмотрела на него, сказала: «Ой, а оно хорошо есть». А что до этого она не видела? Да, не видела. Она ходила по Раю мимо этого Дерева, сколько раз проходила и никогда не видела. А ей дьявол сказал про это дерево, она стала присматриваться. (Комм. Отдельно зрение, то есть получается?) Да. И она вот … и пошло вот это разделение чувств. (40:00) «О, если смотрится хорошо, а давай попробуем, как оно на вкус», потому что оно не передает цельность эту, да, ощущений, чувств, она не передает. И вот как они съели чувственное, они ниспали в это состояние, где отдельно это, отдельно это, отдельно это и душа, дух и ум, тело расстроенные. То есть разделенные между собой и тело господствует над душой, душа господствует над умом, а умом господствуют бесовские помыслы, страстные помыслы, да. То есть вот это есть вот это и есть то расстройство от грехопадения, ужас. (Комм. И все же то что мы так ощущаем — это уже расстроенность, расстройство.)

[bookmark: note1073_return_Копия_1][bookmark: note1074_return] «Таким образом, чувство оказывается глубокой внутренней связью человека и Бога, которую можно только описать при помощи аналогии с природными чувствами. Прп. Симеон призывает: «Но поспешим очистить себя через покаяние и смирение и все чувства как единое соединить с благим и всеблагим Богом».», - то есть опять собрать это все воедино может только соединение с Богом, с Богом соединяемся.
Но вот когда происходит соединение с Всеблагим Богом, тут возникает вот эта проблема - ЕдиноТроичность. Каким образом мы соединяемся поипостасно или сразу к Единому Богу. Когда говоришь Благой Бог, не понятно о чем ты говоришь, Отец, Сын, Святой Дух или просто Бог? И тут такая есть проблема, надо это проговаривать нам. «Однако несколько раз в гимнах безмолвие оказывается причиной духовного озарения.», - ну, дело в том почему я сторонник поипостасного общения и поипостасного воплощения? Почему? Потому что только Ипостась является Личностью, поэтому Ипостась и Лично образуется, то есть Лицо преобразуется в Личность. У нас это личность называется, у Них - Лицо. Вот. А вот Бог совокупно Он не является Лицом, нет: Лицо, вот просто Божие Лицо, есть Три Лица. Бог Один Три Лица. 
Вот, и вот эта вот тайна, никогда не понимаемая нами, но мы просто знаем, я просто ведаю от Бога, что вот это так. Поэтому: «Я и Отец придем и обитель у тебя сотворим», или Дух Святой придет: «приди и вселися в нас». То есть идет поипостасное вселение, поипостасное общение, с Тремя. А если с Тремя, то Они должны быть на одном уровне, то есть воплотиться. Потому что получается перекос, то есть с Этим можно общаться и как с Богом, и как с Человеком, и как с Личностью, и как с Лицом, а Эти остаются там, в апофатике, понимаешь? Бог и так для нас Тайна, а тут Они еще в полной апофатике остаются. Поэтому как бы мы... тогда будет перекос, будем общаться только с Логосом, будем такие головастики. То есть будет голова большая, а тело маленькое, вот такой будет перекос, ну это чтобы так показать образно, да. Голова такая умная, прекрасная на маленьких ножках там, все. А зачем все остальное, если нет ему ничего, да. (Комм. Ну мы же еще пока не головастики, а общаемся с Логосом.) Да.

 Так вот ХРИСТОС РАБОТАЕТ С УМОМ, ДУХ СВЯТОЙ — С ДУШОЙ, А ОТЕЦ — С ПЛОТЬЮ.

Поэтому плоть - в последнюю очередь. Да, плоть в последнюю очередь приобщается к обожению, к благодати, и так далее, у всех Отцов она в последнюю очередь. Сначала очищается ум, потом душа, потом плоть — в таком порядке. Поэтому… то есть самое трудное с плотью. ПОЭТОМУ САМОЕ ТРУДНОЕ ОТЕЦ ОСТАВИЛ СЕБЕ. ОБОГОТВОРИТЬ ПЛОТЬ И ОБЩАТЬСЯ С ЧЕЛОВЕКОМ УЖЕ, ТО ЕСТЬ ТАК, ЧТОБЫ НЕ ДОВЛЕЛА ЭТА ПЛОТЬ, и есть и нету, и есть, и нету, то есть ОНА КАК БЫ И ДОЛЖНА БЫТЬ И В ТО ЖЕ ВРЕМЯ ПОЛНОСТЬЮ С БОГОМ ТОЖЕ СОЕДИНИТЬСЯ. Это просто такое у Них разделение по Лицам.
[bookmark: note1075_return]«Однако несколько раз в гимнах безмолвие оказывается причиной духовного озарения. В 52 гимне можно найти мысль о том, что «безмолвие от всего» является важным условием для видения Божественного света.», - ну это то же уже повторяет, - «А в 43 гимне говорится о вечном пребывании в безмолвии, которое приводит к вечному озарению чувств души: «...всегда прилежать одному безмолвию, и получать лучи Твоей благодати, и просвещаться всегда чувствами души»
Сравнение прп. Симеоном безмолвствующего с апостолами-созерцателями света Преображения на Фаворе», - они являются Апостолами — созерцателями света Преображения на Фаворе, «– это естественное продолжение мысли св. Исаака Сирина и Иоанна Дамаскина и прямой мост к удивительному всплеску духовных прозрений, сравнений и описаний в XIV в., когда данная тема максимально актуализировалась в связи с так называемыми паламитскими, а точнее, антипаламитскими спорами: «Да будет безмолвствующий, как восшедшие на гору Фавор за Иисусом и узревшие просиявший отблеск и изменение Его одеяний и свет Его лика», - то есть преобразилась Плоть, преобразилась одежда, материальное преобразилось, именно человеческое преобразилось, да, а они это созерцали. Сначала человек это созерцает, как я это вижу внутри себя, а затем достигает. А вот Илия и Моисей, они были уже ни как созерцатели, а как осуществители этого преображения. Они вот пробразилися в меру своей славы, уподобляясь преображению Христа. То есть все они стали… поэтому сказано в Богослужении: «стоит Бог в сонме Богов», то есть они уже были Боги и Бог советовался с Богами. А ЧТОБЫ СТАТЬ БОГОМ, НАДО ПРЕОБРАЗИТЬСЯ ИЗ ЧЕЛОВЕКА В БОГА, ТО ЧТО НАМ ОБЕТОВАНО И ЧТО МЫ ЖДЕМ ЗАДАРОМ. ОНИ ЗА ТРУДЫ ПОЛУЧАЛИ, МЫ — ЗАДАРОМ ПОЛУЧИМ, ПОТОМУ ЧТО ПОДОШЛО ВРЕМЯ. (Комм. Да, Батюшка!) А так, в современных условиях этого достичь ну практически не возможно. То есть вести такой образ жизни, даже если вот прочитать, все принять, целовать, и каждую строчку пытаться.. не дадут. Ленечка мне сказал: «ты можешь жить в горах, но тебе не дадут, не дадут, не дадут». (Комм. Даже тогда.) То есть и Бог не дает, и все, потому что у нас стоит проповедь. А мы сейчас все в безмолвники запишемся и по горам разбежимся, и что будет? Не говоря что их нет, там тебя везде выкурят, найдут и не дадут ничего сделать. Но, а кто будет благовествовать-то? Вот мы все время читаем, что будет опять будут проповедовать, что будет проповедь — это же известная истина  такая Церковная, утвердившаяся в Церковном сознании, что будет еще благовествование. Тогда не совсем было понятно какое, нам теперь более понятно какое. Но оно будет. Но мы никогда не дерзали себя выставить в число, так сказать… если бы мне Матушка не сказала, что я буду участвовать, и Ленечка не говорил, что я буду участвовать в этой проповеди, да еще на послушании у Илии, мне б в голову не пришло себя туда вставить, это все-равно, что вставить в число двенадцати Апостолов, сказать: «Петр, подвинься, я тут между Петром и Андреем встану», сам вылезу и скажу: «Господи, и я тоже Апостол», «Ну, ты что сумасшедший что ли? Кто тебя выбирал? Какой ты Апостол?». (50:00)
Так и здесь, мне казалось, что это всегда такое действие, что я вот раздвигаю Петра, Андрея: «И я тут с вами, я тоже Апостол», да, вот. И поэтому вот это смирение, оно никак не позволяет даже помыслить этого. (Комм. Конечно.) В голову такое не может прийти смиренному человеку, чтобы себя ставить на уровень Апостолов, просто. И поэтому даже нет мысли … А кто? А кто будет проповедовать? Ну как-нибудь Бог … у Бога же много людей, найдет кого-нибудь, ну я тут не при чем, вот я себе буду жить, там пирожки кушать, что-то такое делать там, стримы вести. А вот уже проповедовать, появится... дождь пройдет, как грибы, выросли Апостолы сразу. Где они выросли? Они тоже ж у Иоанна Крестителя были учениками (Комм. Окормлялись там) и были люди религиозные, знающие, не то что совсем ничего никогда не знающие, вот. Знали все, не зря же исповедовали Мессией, и так далее, Сыном Божиим исповедовали. (Комм. То есть они уже были готовы.) Да, были, они не знали, что они Апостолы, они уже были, ловили рыбу, не знали, что «Я вас сделаю ловцами человеков». (Комм. Их просто перенаправить нужно было в другое русло, да?) Да. 

ВОТ ТАК И МЫ, МЫ ЗАНИМАЕМСЯ СВОИМИ ДЕЛАМИ, А ГОСПОДЬ ГОВОРИТ: «НЕ, НЕ, НЕ, НЕ, НЕ, НЕ… ВЫ. Я ВАС ИЗБИРАЮ, ВЫ БУДЕТЕ ПРОПОВЕДОВАТЬ». (Комм. Батюшка, они не были безмолвниками тоже? Они были в житейском жили.) Какие они безмолвники! Жен имели, детей, Петр там, да, один свадьбу устроил, правда так и остались жених и невеста, просто уже поменяли образ жизни. Но в принципе жили обычной жизнью, ловили рыбу там, а тот вообще сидел на мытарне собирал, людей оббирал, как говорится, (Батюшка смеется) какое безмолвие? (Комм. Ну, да, то есть смысл в том, что не пришел Господь выбирать вот безмолвников, которые вот там уже очистились…) да, вот понабирал таких… даже большинство и не книжные были, не умели там читать, писать, вот Матфей, Лука, а вот эти были рыбари, не книжные. То есть безграмотных, не то что без высшего образования, вообще никакого образования. Вот, они Писание только слушали, слушали в Синагогах, слышали чтение, а сами и не могли читать даже. Вот, потом уже Господь дал, читали, писали, конечно, Послания там оставили. Но у них точно такое же было, они о себе не думали, что будут на весь мир проповедовать: «Идите, научите, крестя во Имя Отца, и Сына, и Святого Духа, уча», посылает их. Весь мир. (Комм. Да, во все концы Вселенной), все народы, да. Вот, то есть в голове не было у них быть, ловится рыба, завтра они, буквально завтра «бросайте сети, пошли Я вас сделаю ловцами» и что, походил с ними три года и они стали ловцами человеков и все. Три года и четыре месяца, воззнесся и через десять дней они все пошли, Дух Святой сошел, они пошли. Вот, понимаешь? 

Так и тут, еще есть такая задача, поэтому … а мы не готовы, мы не соответствуем, но и они не соответствовали. (Комм. Да.) Он их готовил, готовил, готовил и все разбежались, когда Его арестовали, все разбежались. И тот, который уверял «я с Тобой и в тюрьму, и на смерть», он трижды отрекается. То есть тут как бы с такой точки зрения, это мы просто знаем чем закончилось. А вот, если б не знали чем закончилось. Кошмар, крах этой общины, полный, капец. Не успел Господь уснуть там на пару дней, все, все развалилось, все разбежалися, третьи в страхе сидят там, бояться что их арестуют там и потом тот отрекался, тот убежал, все разбежалися, все, один Иоанн Богослов, Матерь Божия и жены-мироносицы там, значит, Мария там, все, до конца вообще… и только из знати дерзнули то Иосиф и Никодим прийти, Тело забрать и больше ничего. Все ученики даже боялись Тело погрести, ты понимаешь, в каком страхе находились, что касается... вот это как объяснить? Как полное безумие. Иисус умер, но хотя бы, ну да, не получилось, как хотелось, ну хотя бы просто отдать почести. Боялись, тупо боялись, вот просто тупо боялись «страха ради иудейского», да. (Комм. А чего боялись, что их просто реально схватят и …) Да, да, … всех их арестовать, схватить и все. Вот же от чего он отрекся? Он же боялся, что схватят и вместе с Господом распнут. (Комм. Такую же участь иметь.) Да. Просто чисто такой обычный страх человеческий и все. И тем не менее Господь это все провидел и сказал, предсказал: ты отречешься, все разбежитесь, все Меня оставите, сказал им все это, но Он не собирался их менять. (Батюшка смеется), кроме Иуды, но Иуда раньше еще … только Иуда был отлучен: «один из вас дьявол», значит остальные были не дьяволы, а просто немощные люди. А когда Дух Святой сошел, те же самые немощные люди пошли и на кресты, и на смерть, и ни что угодно, да. 

Поэтому ТУТ ЗАДАЧА ТАКАЯ, ЧТО РАЗ ГОСПОДЬ ПРИЗЫВАЕТ К БЛАГОВЕСТВОВАНИЮ, К УЧАСТИЮ В БЛАГОВЕСТВОВАНИИ ВЕЧНОГО ЕВАНГЕЛИЯ В КАКОМ-ТО ПРИЗВАНИИ: ПОМОЩНИКОМ ТАМ, КЕМ-ТО ЕЩЕ ТАМ, НЕ ИМЕЕТ ЗНАЧЕНИЕ. ВАЖНО, ЧТО МЫ ВСЕ УЧАСТНИКИ. ( Комм. Батюшка, все, в смысле наша Церковь?) НАША ЦЕРКОВЬ КОНКРЕТНО, ВОТ ВСЕ ТЕ, КТО В НЕЙ ЕСТЬ. (Комм. Все вот?) Ну, да, кроме тех, кто отпадет еще, есть такие, которые еще отпадут, которые не вместят по дороге и не справятся и еще что-то, ну, вот последние же отошли соблазнившиеся, еще есть соблазняющиеся: как они будут благовествовать то, чему не верят? Потому что они внутри себя не верят. Вот и не вмещают, значит, скажем так, ЕСЛИ ЛЮДИ НЕ ВЕРЯТ ТОМУ ЧТО БОГ ИМ ГОВОРИТ ЧЕРЕЗ МЕНЯ, ЗНАЧИТ НАШИ ВНУТРЕННИЕ ОТНОШЕНИЯ ВЫСТРОЕНЫ НЕ ПО БОГУ, ПОТОМУ ЧТО: «БУДЬТЕ ЕДИНОДУШНЫ, БУДЬТЕ ЕДИНОМЫСЛЕННЫ», ДА, - ЭТО ДОСТИЖИМО ТОЛЬКО, ЕСЛИ МЫ ОБЩАЕМСЯ С ОДНИМ И ТЕМ ЖЕ ДУХОМ СВЯТЫМ. ТО ЕСТЬ, ЕСЛИ МЕНЯ ВДОХНОВЛЯЕТ ДУХ СВЯТОЙ, СОГЛАСНО МОЕМУ СОСТОЯНИЮ, УРОВНЮ, ДА, НА ЭТО ВЕДЕНИЕ, ТО ТЕБЯ ОН ЖЕ ВДОХНОВЛЯЕТ НА ПРИНЯТИЕ ЭТОГО ВЕДЕНИЯ. 

Поэтому не может быть не принятия: «отверз Бог сердце Лидии, внимать словам Апостола Павла», то есть поэтому ты, несмотря на  критическое, так сказать, присутствие критического отношения, потому что ты же не можешь все подряд принимать, есть критическое такое отношение, которое как бы, ну, (Комм. Как фильтр), безопасность от спама, так скажем, по-современному, вот эта безопасность от спама, от чего-то такого не нужного, постороннего. Вот. Так вот идет преодолевание, то что это не то, это не спам, наоборот, это важно, это — истина и ты понимаешь, что это от Бога, это не что-то там не понятное. (Комм. С пометкой «важно».) Красивая какая-то штучка, но она просто там композитор там написал музыку, ну вот она себе красивая, и все, она просто нравится и все, но я не вижу, что она от Бога, человек написал там… Так и здесь: «ну человек что-то красивое придумал, ну придумал красивую сказку, ну ладно вот, пусть потешится. Ну я-то знаю, что это не так. Ну я-то знаю, что не так это, что этого никогда не будет, что это все не так, это он только так говорит, как это: я и не умру? Нет». «Еще Апостол Павел об этом говорит», «А, Апостол Павел, ну это уже действительно: «Братья, мы не все умрем», ну, значит, он натягивает эти слова Апостола на нас, вот, но...», - то есть уже начинает верить, что такое возможно, но вопрос: «мы ли это? Мы ли это? Может еще каким-то поколениям через тысячу лет», да. То что это не возможно уже, как бы ни это... (Комм. Совсем игнорировать, это никак не получается.) Да. А через тысячу лет, значит,  может это и будет кому-то там, мы это не отрицаем это, мы верим, что это будет, а че ты... а с чего ты взял, Батюшка, что вот прямо — я, я - твой прихожанин, твой духовный сын, твоя дочь духовная, что это я и буду вот этой, таким членом Церкви, который и не умрет, и будет благовествовать, (1:00:00) и преобразится, и Богоуподобится, и безсмертия, и безгрешия достигнет, и так далее, и так далее, и так далее, и так далее, с чего ты взял?». Я говорю: «Вот, смотри, вы пришли по вере, что святоотеческом, о том, что Бог Троица, вы же все это признавали и принимали, а теперь, значит, когда я пошел дальше там учить, шире там, не то что совсем иначе, чем… прежнее же ничего не отнимается, оно все остается, но к нему добавляется еще нечто новое. То почему ты считаешь, что я съехал с рельсов и пошел блуждать по своим там… ну, скажем, в прелесть попал, так получается? Вот жил, стоял в истине, стоял в истине... ну так один же объяснял: «Батюшка сначала стоял  в истине, а потом уже, раз, впал в прелесть, и уже стал из прелести учить», (Комм. Да, Исав, кажется.) да. То есть такое возможно? Возможно, такие случаи бывали, да, и, поскольку такие случаи бывали, то у врага рода человеческого, у врага твоего спасения есть основания намекнуть тебе, что вот может быть это такой случай, ну так намекнуть. Бог сказал: «умрете», а сатана: «не умрете». Обрати внимание, опять первая тема «умрете — не умрете». (Комм. Да, Батюшка, обратила уже. Только в обратную сторону.) 

Еще к неумирающему Адаму и Еве, потому что они не были созданы для умирания, но смерть была доступна через согрешение — нарушение Божиих заповедей. Поэтому Бог сказал: «в тот день, когда вы это сделаете, вы смертью умрете», то есть, что вы можете умереть, но если не будете делать, будете не умирать, и дьявол «раздул эту пластинку», только перекручивает, чтобы заставить человека сделать это, да, пасть. Он говорит: «не умрете». Не в смысле вообще не умрете, а «не умрете, сделая вот это», но тема-то «умрете — не умрете» звучит, с нее началось все, ею и заканчивается. 

И мы теперь должны реально не умереть. Причем Отцы пишут, что они физически умерли бы, в тот же миг, если б Бог не удержал их Своей милостью и не даровал еще время на покаяние: 930 лет Адаму, сколько-то там Еве, не знаем сколько она прожила, почему-то про Еву как-то не явлено. Ну, тоже наверно девятьсот с чем-то. Вот. То есть дал такую жизнь им долгую, по нашим меркам долгую на покаяние и на размножение рода человеческого, но уже в падшем состоянии. (Комм. Покаяние о потери Рая? Как Вы рассказывали.) Ну, он переживал потерю Рая, потому что это было для него: конкретная потеря. 
И вот здесь и кроется вот эта вот ловушка, бес говорит: «я спасу тебя от «ловушки», ибо твой отец ведет тебя не туда. Он раньше правильно говорил: готовься к смерти, умрешь там, все… и там Суд будет Страшный, чтобы на Суде быть помилованным, вот занимайся этим, поэтому твори заповеди, постись там, причащайся, все, чтобы потом на страшном Суде, как вот в ектеньи: «и доброго ответа на Страшном Суде Христа Бога просим». Но сама логика: просить на Суде, если он Страшный, а зачем? Что он неисправимый, то есть ничего нельзя уже исправить, то какой смысл просить то чего не возможно? Не возможно по условиям Бога, в принципе. ПОКАЯНИЕ ДО СУДА, ПОСЛЕ СУДА УЖЕ НИЧЕГО НЕ ВОЗМОЖНО ПОКАЯНИЕ. А ТЫ ПРОСИШЬ ДОБРОГО ОТВЕТА, НАДО ОБЪЯСНИТЬ В КАКОМ СМЫСЛЕ ,ТО ЕСТЬ (КОММ. ЗДЕСЬ УЖЕ.) СДЕЛАТЬ ТАК, ЧТОБЫ ВЫЙТИ, А НЕ В СМЫСЛЕ ЧТО Я ЗДЕСЬ БУДУ ЖИТЬ, КАК ХОЧУ, А ПРОШУ ДОБРОГО ОТВЕТА ТАМ. (Комм. Конечно.) Можно ж так понимать: живу, как хочу, себе позволяю там все такое: трошки подворовывать, трошки то, трошки то, и ничего, а на Страшном Суде прошу, я же прошу доброго ответа, Господь, бац, и добрый ответ даст за мои эти… не то что я борюсь с этим, а произвольно так себе грешу и считаю, что это ничего страшного. Вот, главное что я прошу доброго ответа, вот Он и даст добрый ответ. Нет, не даст. Там нельзя просить, за ту сторону уже нельзя просить ничего, кроме упокоения душ, облегчения участи, мы просим, она уже не может ничего себе просить, она уже туда ушла и она уже ничего не может просить... Поэтому, если нельзя там ничего исправить, а зачем вообще просить об этом?  То есть МЫ ПРОСИМ ПРЕОБРАЖЕНИЯ, ИМЕННО, ЧТОБЫ ПРЕОБРАЗИВШИСЬ, МЫ И ПОЛУЧИЛИ ДОБРЫЙ ОТВЕТ, КАК РЕЗУЛЬТАТ, ТО ЕСТЬ ВООБЩЕ ЦЕРКОВЬ НЕ СУДИТСЯ, МЫ ПРИШЛИ СУДИТЬ ВО СЛАВЕ БОЖИЕЙ..., поэтому вообще этого избегаем. Поэтому это прошение оно становится не актуальным, не нужным. 
А человек, который живет в старой парадигме этой, говорит: «Не, не, не, это Батюшку занесло, он слишком хорошее предлагает, а хорошее любой примет, поэтому я, не то что не верю, что это… а я не верю, что так хорошо может быть, так легко, и быстро, и хорошо не бывает, никогда не было и быть не может. Одни скорби, одни проблемы, одни печали, земля юдоль плача и скорбей, но тем не менее здесь Стан возлюбленных будет, это тоже Писание говорит, поэтому и Господь сюда приходил и сюда придет и поэтому при чем тут это.
Есть промысел Божий, есть обетование Божие: «Братья, не все мы умрем, но изменимся». Куда это деть? Выбросить за кадр эти слова? Удалить из Писания, вырезать что ли? Зачем? Они сказаны для чего-то. Тайна, значит когда-то она начнет действовать. Вот, пришло время. Почему БОГ ОТКРЫВАЕТ ВСЕ? ВОТ ПРИШЛО ВРЕМЯ, МЫ ДОЖИЛИ ДО ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ЭТОЙ ТАЙНЫ И МЫ В ЭТУ ТАЙНУ ВОЙДЕМ. И ЧАСТЬ ИЗ НАС ТУТ НЕ УМРЕТ, НО ИЗМЕНИТСЯ, КАКАЯ-ТО ЧАСТЬ. НО КАКАЯ? НУ, ПРЕЖДЕ ВСЕГО ТЕ, КТО УВЕРУЮТ: ЗДЕСЬ - ВОЗЛЮБИ, К БОГУ ПРЯМО СТРЕМИТСЯ И ВСЕ, И ТОГДА ДОСТИГАЕШЬ ВОТ ЭТОГО СОЕДИНЕНИЯ, ТО ЕСТЬ ПОТОМУ ЧТО, ЕСЛИ ТЫ — К БОГУ, ТО И ОН — К ТЕБЕ. 

Нельзя вот верить только внешней такой верой. Это значит, написать в себе там еще один пунктик в Символ веры: «и еще это будет», точку поставить и все, и больше не … А мы как говорим? Вера есть догматическая - истинная, теоретическая, а есть вера внутренняя вот эта. НАДО ВНУТРЕННЕЙ ВЕРОЙ ВЕРИТЬ В ЭТО, ВЕРИТЬ, НЕ СОМНЕВАТЬСЯ И КРАЙНЕ ЖЕЛАТЬ ЭТОГО. И, если там было «возненавидеть страсти», страсти, страсти лютой ненавистью, да и противиться им, да. Так вот сюда поставить смерть в число страстей. Потому что смерть - это вершина страстей, потому что она последний враг, но она враг, а с врагами мы боремся и врага должны победить. «ПОБЕЖДАЮЩЕМУ ДАМ ТО-ТО, ТО-ТО, ТО-ТО, ТО-ТО, ПОБЕЖДАЮЩЕМУ ДАМ». ПОБЕДИТЬ ЧТО? ПОБЕДИТЬ СМЕРТЬ. ПОСЛЕДНИЙ ВРАГ УПРАЗДНИТСЯ — СМЕРТЬ, ВОТ МЫ ПОСЛЕДНЕГО ВРАГА ДЛЯ СЕБЯ СНАЧАЛА ПОБЕЖДАЕМ, КАЖДЫЙ В СВОЕЙ ЛИЧНОЙ ЖИЗНИ ИЗБЕГАЕТ СМЕРТИ, ОН ПОБЕЖДАЕТ СМЕРТЬ ТЕМ, ЧТО НЕ УМИРАЕТ, ПОНЯТНО, БОЖЕСТВЕННОЙ СИЛОЙ ПРЕОБРАЖЕНИЯ, БОГОУПОДОБЛЕНИЯ и так далее. Это уже «как это». Вопрос «чего»? - мы достигаем неумиранием: «не умрем, но живы будем и поведаем дела Господня». А как? Это уже описание, как это будет происходить. Вот. Я рассказываю, что, как это будет происходить, почему это будет происходить? Я же не просто взял вот, выдумал там: сядем на коне поскачем куда-нибудь и будем скакать, скакать, скакать и все, нет. И оно со всем предшествующим: и с Господом, с Его делом, с восстановлением Образа Божьего, все, все объединяется и Дух Святой Подобие восстанавливает, поэтому Он приходит. И вот этот момент, смотри, важный, который  опять Апостол Павел прописывает, да: «И Тайна беззакония уже действуемая сейчас, действуется сейчас, совершается сейчас, но не состоится до тех пор, пока не будет взят Удерживающий от среды», - от среды, то есть в этом мире, в среде этой Дух Святый удерживает. Вот это полное окончание жизни мира сего, всех людей, Он удерживает. Никакой человек, никакой царь - не могут удержать. Цари умирают все, сами себя не могут удержать, как они могут удержать? А Дух Святой может. 

И вот, чтобы мир обречь на вот эту последнюю агонию, Дух Святой покидает нас, как Дух, ну, как в День Пятидесятницы было, так будет и… НО НЕ ПОКИДАЕТ ДУШИ ВЕРНЫХ И ЦЕРКОВЬ. ОН НЕ ИЗ ЦЕРКВИ УХОДИТ, А ИЗ МИРА. И, ЕСЛИ ЦЕРКОВЬ НЕ ОТ МИРА СЕГО, ТО ОН В НЕЙ ОСТАЕТСЯ. А если церковь обмирщилась и стала частью мира сего - департаментом религиозных услуг, то Он уйдет оттуда и ушел уже из всех церквей, большей частью ушел, вот, и теперь окончательно уйдет. И тогда наступает мерзость запустения. Потому что без Духа Святаго, все, одна мерзость. И поэтому бесы, и сатана, и Зверь они начнут это делать все, потому что никто не сопротивляется, некому, некому удерживать никак.
Но, Он уходит, как Дух, чтобы прийти, как Человек. И Он возвращается на белом коне вот Этим Царем, Победителем, Воином с сонмами ангелов и наводит порядок: будет «пасти народы жезлом железным», то есть власть силою Своею. И вот будет установлен порядок: связан… бесы, сатана, все связаны, Стан возлюбленных, значит, открыт, как филиал Царства Божия на Земле, и историческая жизнь продолжается в виде тысячелетнего последнего периода, где там все растет хорошо, никаких нет войн, разучились воевать, все, вот и не умирают, не болеют там и так далее. То есть такой вот такой Золотой Век, на их понимании вот этого внешнего человечества, чувственного. Вот им будет чувственный рай такой во то время, потому что нет никаких ни войн, никаких проблем, ужасов, которые сейчас мы переживаем, допустим, а у них ничего этого не будет: палку посадил и выросло, особо трудиться не надо, все чистое, вода чистая, ничего плохого нету, никаких раздражений, конфликтов, ругани, ничего нету, все люди ходят, улыбаются, но живут по плоти. И кто-то будет верить, кто-то - нет. Даже присутствие Стана Божьего, как… они будут понимать, знать, что там что-то происходит не точно, знать, что в принципе это есть. Как люди знают, что Храм есть, но они никто туда не заходят.
Так и там - вот есть купол какой-то, стоит там, что-то там собираются. А потом сатана скажет: «вот идемте, их разрушим, что они вообще тут делают? Это ваша земля, это вы тут должны господствовать, что они мешают вам? Смотри, сколько земли заняли этим Станом, этим Куполом. Давайте, пойдем, все разрушим», ну, поберут и тут же все… 

То есть все Богом продумано, поэтому забирается Удерживающий, Дух Святый, как Дух, а потом возвращается уже как Царь, Победитель и начнет, уже не только как Дух, а как БогоЧеловек: Святой Дух и Человек в Одном Лице, действовать. И ВОТ ОН ЭТИМ ЗАВЕРШИТ ПОЛНОСТЬЮ ПРЕОБРАЖЕНИЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ ПРИРОДЫ, ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО ТЕЛА В ТО ВЕЧНОЕ СОСТОЯНИЕ, КОТОРОЕ БУДЕТ ПРИНАДЛЕЖАТЬ ВСЕМ БЕЗ ИСКЛЮЧЕНИЯ, А НЕ ОТДЕЛЬНЫМ ИСКЛЮЧИТЕЛЬНЫМ ЛЮДЯМ, которые до сих пор это имели нечто подобное, так скажем, то есть Иоанн Богослов, Илья, Енох, Пресвятая Богородица, ну, и Христос, все, - по пальцам перечислили одной руки. А остальные все и Предтеча ждет этого, все ждут тела, многие Святые до сих пор ходят душами ждут тела: Матушка Екатерина, и Ленечка, и Матушка Алипия, все ждут вот этого преображения с воскресением, в том числе и их тел, потому что они же не воскреснут в старых телах, больные старые старушки, зачем? Этого тоже же не было, но мы же в это верим. Мы в это верим, что воскреснут люди молодыми, ну а отсюда один шаг, ну почему не допустить, что мы не умрем и станем молодыми, то есть если это можно, уже даже после того как тело все разложилося, легче же тело еще такое преобразить, чем уже разложенное или сгревшее, например, ну технически, да? То есть поэтому вот то более невероятное событие, чем вот сейчас, поэтому в это скорее можно поверить, что Бог из этого тела может сделать вечное тело, чем из этого тела вечное тело, чем что сначала надо будет восстановить какое-то тело, причем твое именно, собрать по кусочкам, по всему мирозданию, что оно разлетелось там: кто-то червяки поели, уползли там, червяка рыба съела, рыбу съел кто-то еще, птица, птицу медведь съел и пошло, и поехало, иди, ищи твою частичку там твоего тела. Это надо все собрать: море отдаст всех мертвых, Земля отдаст всех умерших, написано, что? Что отдаст? Тела. Души-то там находятся на Небе или в худшем случае в шеоле. 

Поэтому я удивляюся, что люди в это не верят. Это - более вероятное, легче принять это, верить в это, чем после смерти вы воскресните, помолодеете и станете сразу молодыми, вечно зелеными и так далее. Не веря в это, ты не веришь автоматически и в то, ты только соглашаешься вот так чисто, а на самом деле ты в глубине души не веришь в это, потому что как это, если ты не веришь, что твое тело изначально можно преобразить, то как уверуешь, что можно преобразить после того, как оно разложится червями? Как это можно, поверить? То есть почему ты в худший вариант веришь, а в лучший — нет? Объясни мне. А потому что «это я, со мной это быть не может». А почему с тобой это быть не может? А что Петр, забрасывал сети, он думал, что ему будут Храмы строить и акафисты петь и что его будет прославлять весь мир, как Первоверховного Апостола? Он что думал об этом? В голове не могло быть такого. Зачем об этом думать? Бог обещает. Это же не мы обещаем, не мы там докопались чего-то. Бог обещает, Бог нам сказал: «Да, Я так сделаю», почему в это не веришь? Что в силе Бога сомневаешься или в чем, что Бог это не может сделать? Может. Спроси себя: «Может? Может. Может? Может. Может? Может. Но не верю что Бог то что может, сделает.», получается что Ему жалко что-ли сделать это? «Он может, если хотел бы сделать это, сделал, я верю», говорит, один человек, «но что это будет пока не верю». Получается, что Бог может и это хорошо, и мне, и Богу хорошо от этого, и Он почему-то не будет это делать. Но почему? (Комм. Слишком хорошо, как говорят.) Ну, почему? Бог для того и существует, чтобы делать хорошо. Вот, смотри, творил и говорит: «Хорошо.». Он же нас спасать пришел, в том числе и от смерти, последний враг испразднится — смерть. Как испразднится? Как упразднится эта смерть? Дух Святой ее бросит в озеро огненное за ненадобностью. (1:20:00) И есть Церковное предание, что больше убийства на Земле не будет. Вот последними, вот Зверь и лжепророк, они не будут убиты (Комм. Живьем будут), и последнее убийство — Илия, Енох, попустить на три дня, на трое суток, воскреснут и тема с убийствами закрылася. Все, больше никто не будет умирать. 

Потому что после этого уже пойдут казни там этих людей. А казнь она не относится к понятию смерти, как смерть от стихийного бедствия. Это даже потоп он не является, да,  — это особая категория, которая касается только казнимых, вот. Поэтому будут казнимые, которые... душу от тела, естественно, у них отделятся и они будут на Суд потом воскрешены. 

И ПОСЛЕДНИМИ КАЗНИТСЯ БУДУТ ТЕ, КОТОРЫЕ ПОЙДУТ НА СТАН ВОЗЛЮБЛЕННЫХ, НАПИСАНО, «И НИСПАДЕТ ОГОНЬ С НЕБА И ПОЖРЕТ ИХ», то есть там МГНОВЕННОЕ СГОРАНИЕ, ВОТ ПРОСТО БУДЕТ ОСТАНОВЛЕНО ЭТО НЕЧЕСТИЕ ОГНЕМ, а потом уже пошел огонь, который всю Землю очищает, естественно Стан возлюбленных — Иерусалим возносится, то есть они… почему нужно войти в Иерусалим? Потому что только в нем можно пребывать пока будет переформатироваться мир, и мы будем и наблюдатели переформатировки мира, претворения мира, тех частей мира, которые повреждены были, да, и соучастники, и участники, какие-то будем… вещи нам Бог поручит. Ну те, кто Богами станут, разумеется. Своим Богам Бог поручит: «ты вот это сделай, ты вот это сделай» и он сделает. Ему радостно что мы будем в Его деле участвовать и Он хочет это, Он хочет как-то приобщить нас, в том числе к Своему творчеству, наделяя нас этими Божественными способностями — творить по-Божьему, как Бог. И это Он говорит, Отцы пишут: «мы призваны к обожению, к обожению, Он пришел, чтобы это самое…», мы поем это в Богослужении, все. Когда доходит до дела: «Как стать, как обожиться, мы: «ОЙ, ЭТО НЕ ДЛЯ НАС, ЭТО НЕ МЫ», НУ И ЧТО ВЫ САМИ СЕБЯ ЛИШАЕТЕ? СВОИМ НЕВЕРИЕМ ВЫ НЕ ВХОДИТЕ В ЦАРСТВО НЕБЕСНОЕ, НЕВЕРИЕМ, больше ничем, неверием: вы не верите и не входите. Оно придет в силе, а вы не войдете. 

Если протестанты входят воображением, то есть прелестники, прелестью, раньше времени, его еще нет, а они уже входят в него. «Вообразите, вот двери, вот сейчас открываются и вы туда входите», и они так делают шаг там, да, ну игра такая. Они же не живут, они играют. (Комм. Это психологический прием?) Психологический прием, да, это все психология, там ничего нету … это все человеческое, бесовское, там ничего нет Божественного, кроме вот этих цитат, надерганных, вырванных из Писания. А мы о реальности говорим. Господь приглашает на пир, а мы говорим: «Ой, нет, имей мя отреченно, имей мя отреченно… это не для меня, это кому-то святым. А мне, я же не святой, что я буду...» (Комм. Ну тут тема недостоинства поднимается еще вот здесь.) Да, о достоинстве вообще речь не стоит, а что были достойными к жизни, что нас Бог к жизни призвал? А Он нас призвал к какой жизни? К жизни, к Жизни. А Жизнь она только с Богом, у нас другой жизни нет. А не для ада создал. Это люди себя для ада... обрекли на ад. Так Он пришел еще и от ада избавил нас. Теперь можем, умирая, вообще в ад не идти никак, сразу душами идти туда на Небо, куда-нибудь на Небо. Потому что Он все делает. 

Теперь последнее, Он уже ум, душу, теперь тело последним хочет преобразить. На Фаворе-то Он преображался Телом, Ему не нужно было преображаться умом, душой, это и так было Божественным. А вот Телом показать это. Ради нас. И это опять же: Он преобразился, а мы тут ни при чем. Это Он преобразил нас. Не только Себя, Он нас преобразил, преображая Себя, Он преобразил нас, нашу природу. То есть она стала способной к этому преображению, она стала способной усвоить достичь этого преображения. Благодатью Божией, больше ничем. Больше ничем. То есть стать Богом, в том числе, нося телесный состав, быть Богом. 

И когда начинаешь уже прописывать более подробно: «О, нет, мы не верим в это». Почему? «Так в принципе верим, что это где-то, когда-то для кого-то, обязательно будет, в это мы верим. Написано же, как можно в это не верить?» Да? А вот ТО ЧТО ЭТО БУДЕТ С ТОБОЙ, И СЕЙЧАС, И ВОТ В БЛИЖАЙШЕЕ ВРЕМЯ В ЭТО НЕ ВЕРИМ. ПОЧЕМУ? ТАК ВОТ ЭТО ЖЕ НАМ И ВАЖНО ВЕРИТЬ, ОСОБЕННО ВЕРИТЬ ТОГДА, КОГДА ВОТ ОНО ВОТ, ВОТ, ВОТ. Как Христос пришел, тогда надо верить, а они до этого верили в Грядущего Христа, а когда пришел, тут уже надо принимать Его, Он сказал, что отраднее Содому и Гоморре будет, чем кто не примет это благовествование о Христе. ОТРАДНЕЕ БУДЕТ СОДОМУ И ГОМОРРЕ, ЧЕМ ТЕМ КТО ОТВЕРГАЕТ ЭТО БЛАГОВЕСТВОВАНИЕ, КАК КОНКРЕТНОЕ, ПРАКТИЧЕСКОЕ, НАСТУПАЮЩЕЕ И ВОТ СЕЙЧАС НАЧНЕТСЯ ВСЕ. 

Потому что я все время провожу еще личную линию почему? Потому что мне за много десятилетий святые, Божии Угодники удостоверили Богом, избранники Божии, да, юродивые, блаженные Ленечка Алексей Сухумский, Матушка Екатерина Вышгородская, Матушка Алипия — они открывали будущее, которое я не мог вместить и понимать, вот запоминал просто и все. Так откладывал, как говорится, на будущее. Кое-что по внешнему, что в Америке буду, в Африке буду, да. Но, вот даже в Африке буду, да Америка, потом Африка в таком порядке стояла. И вот куда в семьдесят лет с плюсом какая Африка? Что там творится в Африке и что я пять метров пройти не могу нормально, шкутельгаю и вижу одним глазом пока еще, слава Богу, хоть одним вижу, да, и так далее, и с каждым годом все это хуже и хуже становится. А как оно когда естественное тление и дряхление оно берет свое. Вот, поэтому какой из меня благовестник в этом плане? Даже если внутренне я подхожу и знание, и ведение есть, но ее же надо в соответствующую оправу вставить, чтобы оно ходило, прыгало, скакало там, бегало не утомлялось и так далее, это ж тяжелый труд, ходить надо, от опасностей всяких там и так далее, и так далее. Опять-таки как сохраниться от всяких этих опасностей, этих болезней там несметное число для приезжающих, от которых ты никаких прививок, ничего не застрахуешься? Только если ты будешь преображен. Для тебя преображение становится актуальным по мере приближения... 

Потом они же мне сказали, Ленечка прямо сказал, что будете молиться на разных языках, не только на одном, но и на греческом, на греческом и других. Мы молимся на многих языках? Нет. Мы что читаем на других языках Службу? Нет. Мы все на одном языке, иногда там пару фраз греческих вставим, все. Значит для чего? Значит люди будут нуждаться в этом, правильно? Это ж не просто от нечего делать: давайте на испанском будем служить, а чё (Комм. Для разнообразия.) для разнообразия, да. И те все будут вспоминать, а как это… то есть это всем, всем надо изучить испанский на хорошем уровне, чтобы понимать Богослужение. Или на латыни, например, как католики, да? (1:30:00) нет, не для этого, а будет нужда: будут люди, которым это нужно будет…

 Будут приходить Отче Николае, иногда Сама Пресвятая Дева Госпожа Богородица, а иногда и Сам Господь наяву к вам приходить на Службу. Он это мне говорит, от Бога открывает, заранее, еще в прошлом веке. Ленечка отошел в 1990-ом году и он это говорил мне: «Придет время и к вам на Службу будут приходить наяву». Пока этого не было, потому что были посещения, которые я видел, но это мне, а остальные не видели. Это не наяву получается, это духовное видение, я вижу, а они нет, это не считается. Для меня это — да, а для вас — нет. «К вам» будут приходить, не «к тебе», «к вам» наяву так, как мы общаемся вот с человеком, нормально, да. И вот я служу 31-ий год, да, в Священном сане, и пока еще ни разу наяву никто не приходил ни мне, наяву, так что бы ни я..., не духовный диалог, а вот просто, как говорится: тук, тук, зашел, сел... Вот, не приходил и тем более на Богослужение для всех не приходил. Ну зачем было меня обманывать Богу или Леничке, скажи, зачем обманывать? Чтобы я других людей обманывал? А оно не понятно было, это с чего-то вдруг вот 31 год не приходит, а потом, бах, на 32-ом году вдруг начнет посещать? Это с чего так? Что. (Комм. Да, предпосылки какие-то должны быть) Ну какой в этом смысл? В этом смысл должен быть какой-то, что-то должно подвигнуть: почему этого не было, не было, не было, не было и вдруг оно стало нормально. Ну стали просто приходить на Службу, это  с чего это вдруг? (Комм. Батюшка, мы раньше думали скорби такие будут серьезные, для укрепления.) Ну, скорбь, да. Одно из… понимаешь, либо такие уже скорби, что не несем, да, (Комм. Это одно из объяснений? Да). Но ведь Господь мне тоже… я в скорбях был, и Он меня посещал, да, вот наяву, да, все. Но я... Господь пришел, я был в психушке, я Его ощущаю, но я Его не вижу. Я по состоянию: мне хорошо, блаженно, разговаривали сверхмысленно, все, в таком смысле посещает, может быть так бы и продолжал посещать, зачем вот именно чувственно приходить, явно? А обетовано именно на Службе чувственно, явно, наяву, вот это подчеркнуто. Я спросил у Ленечки, чтобы не сомневаться, потому что мало ли как посещение может быть, я -то знаю что, у меня же были… меня же Сам Бог обратил к вере, вот Он пришел и говорит: «все, давай, веруй, следуй за Мной». То есть я уже имел опыт такого пришествия Господа, но незримого. А я говорю: «Нет, Ленечка, это наяву, и мы так увидим?», «Да, да,» ,- говорит, - «наяву, ясно средь бела дня». Я уточнил, очень важно было мне уточнить. Вот так наяву. И все присутствующие все увидят. 

То есть это будет явление, но скажем вот так, как Господь по воскресении явился ученикам Своим, собранным. Вот такого уровня. Поэтому я говорю, что будет Тайная вечеря, когда Он придет, проведет с нами Тайную вечерю, то есть ОН ВОЗГЛАВИТ ЛИТУРГИЮ, ОН НАС ПРИЧАСТИТ, И МЫ СТАНЕМ ВОТ УЧАСТНИКАМИ ТАЙНЫМИ ЕЩЕ ОДНОЙ ТАЙНОЙ ВЕЧЕРИ. И ПОЙМЕМ ВСЕ КАК, ПЕРЕЖИВЕМ КАК ОНО БЫЛО У НИХ, У АПОСТОЛОВ, ПОТОМУ ЧТО НАС ОПЯТЬ ЗАКЛАДЫВАЮТ В ОСНОВАНИИ ЦЕРКВИ, НО НЕ ЦЕРКВИ ВООБЩЕ КАК ТАКОВОЙ ХРИСТОВОЙ, А ЦЕРКВИ ПЕРИОДА, НОВОГО ПЕРИОДА ЦЕРКВИ, ПОЭТОМУ НОВЫЕ АПОСТОЛЫ. 

Как новых Апостолов Господь закладывает, поэтому Он и является и Тайную вечерю. Только там не было женщин, девушек, девочек, а здесь будет. Для всех, то есть уже не будет такого полового детерминизма, так сказать, (Комм. Дискриминации) Да. Дискриминации такой не будет. Всех причастит присутствующих. Какого бы пола и какой бы национальности они бы не были. 

То зачем такие обетования давать? Матушка знает, я же их всю жизнь несу. Я все время рассказывал, всегда оно не меняется, оно было сказано, я помню и несу, но как это в мою жизнь встроится? Где, когда, с какого момента и почему, главное? Вот только это благовествование, новое открытие, оно помогает мне понятно что будет происходить и когда примерно, не по срокам в какой день и час, не по календарю. Но что в ближайшее время должно произойти, в ближайшее время, да, где-то до тридцатого года. 

Вот, сейчас идет такая зона турбулентности большой, вот 
этой всемирной турбулентности событий, вот, оно будет дальше хуже, хуже, хуже закручиваться. И поэтому … 

А ПАРАЛЛЕЛЬНО БОГ ЖЕ ГОТОВИТ НАС К ПРОПОВЕДИ, ПОЭТОМУ НАМ НУЖНО ВРЕМЯ, С ОДНОЙ СТОРОНЫ, ВРЕМЯ, ЧТОБЫ ХОТЬ КАКОЕ-ТО. ТРИ С ПОЛОВИНОЙ ГОДА ОН ГОТОВИЛ ПО СУТИ АПОСТОЛОВ, ТРИ ГОДА И ЧЕТЫРЕ МЕСЯЦА, ЗНАЧИТ И НАС БУДЕТ ГОТОВИТЬ, КАК МИНИМУМ ТРИ ГОДА И ЧЕТЫРЕ МЕСЯЦА. То есть вот это будет посещение вот это все, с тем миром будем общаться, с умершими там тоже, те же наши братья, кто умерли в Церкви, они к нам будут приходить, рассказывать как там, мы им рассказывать и так далее, то есть у нас будет общение такое, потому что потусторонний мир станет посюсторонним для нас. Для нас. Другие не будут это видеть, а мы будем видеть. Вот. И общаться с ними будем. 

Поэтому и молится будем предметно, они придут, скажут свои нужды, что им просить-то от Церкви, а так упокой, да и все. А что если они уже упокоены, что… они уже имеют, а мы продолжаем «упокой, упокой, упокой, упокой», Господь говорит: «да Я давно уж упокоил их, что вы пристали ко Мне?», «Господи, хорошо, но мы же этого не знаем, поэтому на всякий случай молимся еще раз упокой», а это уже пустая молитва, она не, просительная молитва, которую просишь, а она не дается...


Страница 28 из 30

