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12.08.2023 О ПЛАНЕ БОГА НА НАШЕ ВРЕМЯ, О РАБСТВЕ И СЫНОВСТВЕ.
(Аудиослово № 789)
 

… Первое: значит, ПОЛОЖИТЬ НАЧАЛО И БОЛЬШЕ К НЕМУ НЕ ВОЗВРАЩАТЬСЯ.
То есть ошибка какая? «Ой, опять начало», «Ой, опять начало», «ой, опять начну сначала». Если будешь все время начинать сначала, ты никогда не дойдешь до плода, - это первая ошибка. 
Вторая — большое, огромное расстояние между твоим сегодняшним устроением и получением Божественных всех вот этих даров — огромная дистанция. И поэтому некоторые люди просто не дотерпливают и по дороге начинают отчаиваться: «а, это и безполезно, и не возможно» - и этим лишают себя. Вот. 
А я-то смотрю его, глазами его века, и эта установка была справедлива, потому что он там о подвижниках... и вот он так написал: «а в наш век, уже такие монахи стали ё-мое-шные. (Батюшка смеется.) Это он так не писал, это я так выражаюсь, надо записать, кстати, «ё-мое-шные» - новый термин, вот, что, говорит, с них трудно рассчитывать, что они там могут вот этого добиться всего. Он уже, какое-то слово такое написал, что... ничего себе, он уже в 7-ом веке так их кроет. Уже про наших монахов, типа монахов говорит. Вообще ужаснулся бы, если бы в свое время таких увидел. И вот, говорит… да, ну он, естественно не видит нашего времени, нашего положения, 21-го век, да, и так далее... 

И ВДРУГ Я УВИДЕЛ, КАК ИНАЧЕ ГОСПОДЬ СЕЙЧАС РАБОТАЕТ С НАМИ - ДУХ СВЯТОЙ. Понимаешь? Я-то хотел и завтра уже об этом вставить в беседе конкретно, да. А... значит, ну, понятно, ясно, что люди тогда, если он пишет не дотягивали, то сегодня тем более они не просто не дотягивают, они вообще не тянут, это верующие, верные,  христиане, причащающиеся, символ веры там... и все остальное, да, и все остальное правильно исповедующие, все. Они, ну в силу всех обстоятельств, не могут - весь мир против. 
Сегодня опять храмы разрушают в Европе, типа они не нужны, они мешают. А их содержать нет у города там нет… ну, в общем, идет вот такая расхристанность, расхристинизация, вот, Христос уже не нужен там значит, устарел, там уже. Ну как музей, вот, пожалуйста... а вот, чтобы по-настоящему, то конечно, то нет… то есть вот гордые парады и там все остальное заменяют все это... «Господи помилуй, как говорится». 

И что придумал Господь наш Бог: Бог наш, Отец наш, лучше так говорить, ОТЕЦ НАШ БОГ, ЕГО СЫН И ДУХ СВЯТОЙ, ЧТО ОНИ ПРИДУМАЛИ? ОНИ ПРИДУМАЛИ, ЗНАЧИТ, ТАКОЙ ХОД, КОГДА ОНИ ВЫРАЩИВАЮТ ТАМ КАКОГО-ТО СВОЕГО, НУ, КАК СКАЗАТЬ, БОГАТЫРЯ: БОГ - У БОГА - СИЛЬНЫЙ БОГОМ; СИЛЬНОГО БОГОМ ЧЕЛОВЕКА, выращивают его не совсем стандартными, по сравнению со Святоотеческим временем, а так сказать: отчасти Святоотеческим он идет путем, а отчасти чудесным образом формируют его, снабжают и, когда он набирает эту силу и мощь, все возможные способности там, разумение и так далее, и так далее, Они его потихонечку, так сказать все делают, ОНИ НА НЕГО ВЕШАЮТ ЛЯМКИ С КАНАТАМИ И ОН НАЧИНАЕТ ТЕХ, КОТОРЫЕ САМИ НЕ МОГУТ ВОТ ЭТО ВСЕ ПРЕОДОЛЕВАТЬ, ВОТ ЭТО ВОТ ПРОСТРАНСТВО, О КОТОРОМ ОН ПИШЕТ: «ОЧЕНЬ БОЛЬШОЕ ПРОСТРАНСТВО», ОН НАЧИНАЕТ ИХ ПОДТЯГИВАТЬ К СЕБЕ. (Комм. Это ты, папа.) У нас — это я, да, в других местах кто-то другой. (Комм. Тянешь нас на своих лямках). Они начинают подтягивать... Убери этого и все, и они все на месте зависнут. (Комм. Это правда, да.) С этим не возможно спорить, да. Сам человек не может: ни молитву составить, ни что-то там сделать, ну вообще - ни жить этим, ни загореться этим, ни погрузиться в это. Надо все время подтягивать, понимаешь? Вот. 

И я это просто, читая его и вижу, как это вот было и как это сейчас, и как это Господь, ну, снисходя к нашей немощи, потому что, если быть таким откровенно честным, то... и последовать только версии Исаака Сирина, Сирского, то... или там Сирийского, если там по-русски... то всем полный капец. (Комм. Да.) То есть никогда, никто не достигнет этого в наше время. Тогда я говорю: «Господи, объясни мне, а зачем тогда вот эти миллиарды людей, если из них вообще ничего нельзя вытянуть?» А Он мне показывает: «А Я придумал как. Я придумал как, да, Я тебя вот взрастил. Что думаешь это так от нечего делать, что тебе: на тебе Матушку Екатерину, на тебе Ленечку, на тебе брата Афанасия, на тебе горы, на тебе все, на тебе хорошую машину, хороший дом, хорошую жену, отгоняющую от мух, и все остальное, денег достаточно? Чтобы ты больше не заботился об этом и не думал где тебе взять, где тебе это, где тебе все… даже на духи есть, пожалуйста, и на хорошие виски, пока здоровье было. А вот теперь пожалуйста, а ты свою-то тяни лямочку, тяни, а за тобой живые души. И не просто души, а те, которые будут служить Мне, как Мои дети. Я послал Сына в мир, так и ты посылай своих детей в мир: дочек, сыновей, которых ты уже подготавливаешь. Я готовлю тебя, а ты их подготавливаешь, с Моей, конечно, помощью, понятно все. (Комм. Может потом передашь эстафету, кто-то другой лямку тянуть будет?). И они станут тоже тянуть за собой еще более слабых и еще более далеких, тогда образуется такая цепь: я их, а они — тех, а за теми уже там совсем лежачих, тащить на санках там. (Батюшка смеется.) (Комм. Бурлаки на Волге.) Во. Бурлаки на Волге. Вот наша работа — тащить баржу вот эту спасительную и так далее. Вот как оно выстраивается и поэтому действуют немножко другие законы, то есть у нас нет времени на безмолвие, там на усовершенствование, путем вот этого долгого … это большое время займет, долго... и постоянство, постоянство важно, то есть не полагать опять начало, начало, начало - это все, это ошибка, ни в коем случае не останавливаться, не делать перерыв, постоянно и равномерность. Ни в коем случае не делать скачки: сегодня нажму, завтра уменьшу там… равномерно, очень важно. 

Если это равномерно так, чтобы… потому что бесы очень следят за этим. И если ты только и они, их задача такого человека выбить в любую крайность: или молюсь, видишь, что пошло хорошо: «давай добавим, делаешь тысячу поклонов, давай две тысячи, и ты сразу в два раза станешь благодатнее» и человек сломается, понимаешь? (Комм. Свалится.) Тут читаешь десять молитв: «давай двадцать молитв», и так далее. Постишься: «давай, вообще на одной воде с хлебом» и так далее. Вот, какой-то... или другое: «ну, все, ты уже спасен, поживи себе, что ты там моришь себя голодом? Давай выпей немножко виски, немножко пирожков поешь, ничего же, Богу жалко что ли?», - значит в эту сторону, понимаешь? Либо ослаблять, или наоборот вот в такую прелесть, как она называется? Аскетическую. Лжеаскетизм, то есть перегнуть. Вот, если мерно все, равномерно, тогда ты ни туда, ни туда перебора нет. 

И поэтому, - он говорит, - очень важно именно ПУТЕМ ПОЗНАНИЯ ПИСАНИЯ, НО НЕ СОДЕРЖАНИЯ ПИСАНИЯ, А СКРЫТОГО В НЕМ ГЛУБИНЫ ДУХА И ТОГДА ВОТ ЭТО ПОЗНАНИЕ ТАЙН, ТО ЧТО Я ВАМ РАСКРЫВАЮ, ПОТОМУ ЧТО САМИ ВЫ НЕ МОЖЕТЕ, ВОТ ЭТО МОЯ ТОЖЕ ЛЯМКА. А ЧЕРЕЗ РАСКРЫТИЕ, ВЫ ПОЛУЧАЕТЕ ЭТО УЖЕ В ГОТОВОМ ВИДЕ, для меня это работа, а для вас это уже в готовом виде, ВЫ ПРОНИКАЕТЕ И ВАШЕ ЕСТЕСТВО НАЧИНАЕТ УВЛЕКАТЬСЯ БОГОМ И ЭТИМ СВЯЗЫВАЮТСЯ СТРАСТИ ВАШИ. То есть вам становится не интересно там бегать по молам (mall), жить только покупками, только земным, музицированием там… ну всем земным этим, да. То есть где-то там немножко что-то, а вот жить этим уже не можете, вас уже интересует вот это, вот это. (10:00) И тогда начинается уже связываться, и ВОТ ТОГДА НАЧИНАЕТСЯ КАКАЯ-ТО ПЕРЕМЕНА, СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ, это я так своими словами, потом можно по тексту пройтись и это все прорисовать еще. 

Но вот это я четко видел, это совершенно новый подход, который никто не прописывал, ибо такого не было. Ну, преподобный одного, двух учеников, и вот он с ними живет и он их там… какие лямки там? Как своего ребенка… ну, формируем и все: «С преподобным, преподобным будеши». А представь, ты живешь от него в пять километров, у тебя канат пятикилометровый, ты его тащишь, его не видишь даже, по телефону: «ну как там еще не умер?» - «Нет.», «Ну, пошли дальше.» - это очень тяжело. А мы живем не на пять километров, а на каком расстоянии мы живем? У нас эти канаты через интернет тянутся (Батюшка смеется), да, ну и редкие встречи. Пожили, пришли: «Ну как тут?», поехали, и канат натянулся опять. Понятно? (Комм. Да, Батюшка, все понятно. Классно!) Класс. 

И, казалось бы должен заставить себя увеличить правило, а он — уменьшите правило. (Комм. Серафим Саровский.) Да. Три раза «Отче наш», три раза «Богородица Дево, радуйся» и один раз «Символ веры», а остальное время Иисусова Молитва. Пум, ну, а вот это уже разрыв шаблона идет, как это? А вот эти молитвы, а утренние, а вечерние там, а эти, а эта, а ко Причастию. (Комм. Я давно уже не делаю. Комм.2 Я тоже.) Понимаешь, он уже говорит «сократите», понимая все: время, дух времени, да, что сейчас будет революция, будет такое… какие там вычитки, все эти привила там? Все эти псалтыри полностью эти? Прекрасное вот, но там все равно в этой псалтыри... 

Например, я очень люблю, там выражения есть и так далее, то там же не только Духом Святым написано, как бы там на будущие века, хотя там много земного, да, потому что в Царстве Небесном... «Господи, я раб, я раб Твой», то есть вот эта линия, то есть она там четко… потому что это было им истинна была, была правда, так и было и себя ощущал царь, Давид ощущал себя рабом Божиим. Моисей, который Богом был для фараонов, для Израиля, он ощущал себя рабом Божиим. Ему в голову не пришло бы сказать: «Бог Небесный, я Твой сын», в голову такое не пришло. Он сам бы кому хочешь голову бы проломил, если бы кто-то такое при нем сказал бы, понимаешь? Почему и эти «моисеевцы», так назовем их, они хотели камнями побить за то, что Он «богохульствует», называет Себя Сыном Божиим у Бога нет Сыновей, это их такая была установка. А Имя-то закрывалось, они боялись проговаривать, поэтому осталось одно «Господи», они не называют Имя, у них запрещено Имя называть, врагам поведовать, поэтому или про себя проговаривать: «Господи …, воззвах к Тебе, услыши мя», какой «Господи?» … «Господин, я к Тебе воззвал», Какой Господин? (Комм. Бог, да.) Да. За скобками остается. Ну там, где Бог... «Бог, воззвах к Тебе, услыши мя, услыши мя, Господи, вонми гласу моления моего», ну мы как понимаем, что он Богу молится, но понимать и слышать, и можно подставить что? Ну, «господин...» - подставляй что хочешь... там «Путин», значит, «Гундяев» - для кого-то он великий господин же, да, царь батюшка чей-то, какой-то там, да, король, президент, Байден для кого-то господин, то есть подставляй кого хочешь. Вот, понимаешь? Господинов много, а Отец Один. Все. Смотри, Господь как сказал? «Господь» - видишь, привычка… Сын Божий нам что сказал? : «И никого не называйте Отцом, ибо Один у вас Отец Небесный. И никого не называйте учителем, ибо Один Учитель Я». А Он не сказал: «И никого не называйте господом, потому что Я Один у вас Господин», много этих господь, понимаешь? И Он не хотел фиксировать на этом. (Комм. Точно.) 
«Я пришел послужить вам», - ну что это за господин? «Если Я Учитель и пришел послужить вам, то не тем более ли вы должны друг другу умывать ноги» и так далее. Служить — это умывать ноги, где вы видели, какого-нибудь царя, который умывал ноги подданным своим? «Эй, привратник, иди сюда, свеченосец, иди сюда», никого нет, ножки помыл: «ну, идите, ребята.» (Комм. Ну, нравится ему так...) Чтобы это не блажь, а чтобы по-настоящему с любовью там вымыл ноги, все там, сапоги натер там: «Ну, теперь идите себе, но никому не рассказывайте». Вот. Как-то трудно представить. Никого. Никого. Наполеон это делал, или Николай I, или Александр I, II, III это делал? Да никто не делал. Просто это, ну, как… 

… И мы читаем, Бог Творец Неба и земля, Спаситель, Искупитель, все, берет и моет ноги рыбакам каким-то..., и каким-то еще забулдыгам земным ноги моет, и притом, включая Иуду Искариотского, тоже ему ноги мыл. (Комм. Зная, что он Его предаст.) «Один из вас дьявол». Понимаете? (Комм. Помнишь, когда мы были в Бостонском монастыре, там была икона Исаака Сирина, написанная была на английском: я больше, не боюсь Бога, потому что я стал Его другом, уже не раб? Прямо на иконе.) Да, у него-то… а ты слыхала цитату, что я выставил сейчас? (Комм. Да, да, да, да.) Я ж писал, вот именно эту цитату нашел, читая текст, (Комм. Не раб, а друг был.) Вот, он объясняет это уже в историческом таком аспекте, что было… Сначала Судья... смотри допотопный мир: был Судья, и закончилось судом, потопом, да. ВетхоЗаветный мир: Он Господин, а там рабы: Авраам... рабы покорные и рабы восставшие. (Комм. Ты же вчера, когда читал Киприана, он сравнивал с рабством Моисея… я еще думаю, почему он же говорил: с кротостью этого Ноя, помнишь?) 

Теперь, смотри, кто первым в истории человечества и мира перешел из рабства в цари? (Комм. Иосиф? Давид?…) Кто назывался рабом, а потом стал называться царем? (Комм. Давид был пастух и стал царем.) Этого не могло быть до рождения Христа, там он же говорит: только с рождения Христа, мы ж... цитату почитай. (Комм. А, понятно.) Кто с рождения Христа стал из рабы Царицей? (Комм. А, Матерь Божия.) Матерь Божия: «Се, Раба Господня; да будет Мне по слову твоему» (Лк. 1:38), Она еще Раба, значит, в Ветхом Завете, а потом, опа, Царица Неба и Земли, все. Какая Она Раба? Кто сейчас называет Ее Рабой, скажи мне? (Комм. Никто.) Хотя Писание…можно сказать: «А Писание говорит, что Она Раба», «Давайте: Раба Божия Мария, помоги нам», да? Боже упаси. Вот это понимание Писания. Тогда Она могла так, потому что Она правильно действовала в Моисеевский период. (Комм. В парадигме той, да?) Не закончился ..., но и тут же Она говорит, вот эта Великая Песня в Евангелии записана: «Отныне ублажат Мя вси роди». Эту какую-то «Рабу» «ублажат мя вси роди»? 
Мы видим, что с рабыней Авраама, вот этой Агарь стала, ее выгнали с арабенком (Батюшка смеется.), он же от Авраама произошли, двенадцать князей будет, да, мы их уважаем, все-таки это дети Авраама, все равно Авраамиты, мы же их за это уважаем, то что там заблудились, это уже их беда, бедствие такое. Вот. Но, как написал Апостол Павел, никогда не будет сын рабыни наследовать сыну свободного. То есть вот разница вот эта? Если уже между Исмаилом и Исааком была разница, что тот — свободный, прообразовывал Христа, семя из которого Христос… а тот уже раб, поэтому они комплексуют всегда. (20:00) Как бы они там ни воевали, как бы ни побеждали, как бы они ни старались, но внутри они понимают, что они от рабыни. И мы видели это, как персидский человек нас учил нас английскому языку, и как он комплексовал: «сейчас придет королевой Елизавета прямо к нам в класс, я ей руки не подам» и вот он нам говорит каким-то ну, ученикам с разных стран. (Комм. Нет, у него была зависть к белым людям) С полистал, молодцы,  очень по-своему близкие нам, как сказал Александр… «если б не Россия, я жил бы в Иране, в Персии», самая близко духовно, не по вере, конечно, по состоянию своему, ну вот. (Комм. У них до войны была высокая культура, до Отечественной.) Тем не менее, он комплексует перед белыми. Так как и темнокожие вот эти ребята тоже комплексуют, что, если я лучше, если я на равных, что мне комплексовать, да? 
Вот. Так что это интересно, что вот переход, не просто там из рабов в дочери, а в Царицы Она перешла сразу в Царицы, в разряд Царицы, став, конечно Богом по благодати, ну сейчас не об этом говорим. Раб — царь переход, конечно скачок. Родила Царя, стала Царицей. Потому что раба может родить только вот... как Агарь родила Исмаила, рабыня родила раба от Авраама, от Божьего человека, но тем не менее он, он не мог наследовать Авраамово, даже материальное все это имущество. Там был строгий закон: от наложницы … корм, и чтобы не умер, одного ишака и все. Никаких.. вот умирает, ему ничего не достается. (Комм. А как же он потом же это…) Ну он ушел. Ангел там кормил там и все, самостоятельно. Но по закону он не имеет права наследовать от отца, вот отец у него Авраам, а только жена могла, (Комм. Закона нет, а как он мог ?) жена и ее дети могли наследовать, понимаешь? Почему они и переживали (Комм. Кому оставить?), что нет наследника и Сарра не выдержала и сказала: «ну давай хоть приблудного сделаем», как бы. Но на самом деле по законам он не мог наследовать, даже если он как бы с Авраамом, все. Но, если там махлеж какой-то... такое дело. Не мог наследовать. 

Наложница тем и отличается от жены: вот все одинаково, он может любить ее больше чем жену, спать с ней, там детей нарожать, но все они не имеют вот этого наследственного права, вот в чем разница: жена и наложница. Наследственное право только законной жене. Понимаешь? Тогда же было многоженство. То есть один мужчина мог иметь несколько их и так далее. Вот. И жен и наложниц. И интересно, что вот это перешло в раннее христианство, проблема эта. Она… ну, люди воцерковляются, а у них это уже все есть. Понимашь? И вот тут приходлось… и поэтому Апостол Павел пишет: «епископ да будет муж одной жены», то есть если везде моногамия, то зачем вообще об этом говорить? (Комм. А сейчас вообще никакой жены нет.) Да. Епископ — монах, вот  и священник — муж одной жены. Значит были христиане, у которых была не одна жена, не в смысле, что они в христианстве женились, а они до этого: дети, она с ним живет там двадцать лет и что ее на улицу пинком выставить? А тогда женщины не могли пойти, зарабатывать, да, он их содержал. Поэтому им говорили: вы уже не разрушайте, уже дотерпим, но уже вот ваши дети уже не могут этого, как … и он там говорит: «если она вам не мешает, ну сохраняйте, не надо разрушать брак даже языческий», а если будет против веры, тогда вы свободны. А так... 
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