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            23.08.2023 О личном и общечеловечном. 
                              (Аудиобеседа Батюшки № 796)


       … как бы в восприятии, восприятии «я» - мое личное и наше общечеловеческое, всегда идет путаница: где «я» - только мое личное, а где вот - общечеловеческое, то есть которое свойственно тебе и мне, и так далее. Вот. И вот здесь очень должно всегда быть вот это точное ощущение, разумение, ведение, где то, что касается всех и где то, что касается только вот лично тебя, да. И это касается общения с Богом. То есть с одной стороны Бог с нами общается, как с человеками вообще и другое дело, как Бог общается с каждым из нас, как с личностью - это разное. Это разное. Это, ну вот, как сказать: ты работаешь, скажем, кондуктором или там контролером в общественном транспорте, для тебя все люди - пассажиры, у тебя нет личного отношения ни к кому: «Ваши билетики, ваши билетики...», все. У тебя отношение к ним: каждый у тебя пассажир. Королева Англии — пассажир, Путин — пассажир, Си Цзиньпин — пассажир, шахтер — пассажир, там какой-нибудь алкоголик — пассажир, не важно, тебе все равно; тебе важно, чтобы билетик был, да, тогда отношение одно вообще к людям. А другое дело личное: «ух, ты, ничего, королева Англии едет! Конечно. Здравствуйте, королева! Я не королева, и вообще у меня никакой страны нет, я просто вот домохозяйка» и так далее. То есть личное отношение - это разное совершенно, разное. 

 Так вот, то что общее, то может сообщаться, передаваться, так сказать, опытно усваиваться, осваиваться, обучаться и так далее, и так далее. 

 А личное — непередаваемо, оно единичное, оно уникальное, оно: только ты - я и больше никого не будет. 

 И в этом, так сказать, заключается вот эта вот сложность, потому что мы, когда читаем личное общение Святого Отца с Богом,  пытаемся не только взять то, что общее всем, а пытаемся взять его личное, на себя натянуть — это принципиальная ошибка. Не получится. Никогда Бог с тобой не будет общаться, как с Серафимом Саровским, никогда, ни при каких условиях вообще, никогда. Ты не Серафим Саровский и поэтому Он с тобой не может общаться, как с Серафимом Саровским. Ты не Иоанн Кронштадтский, Он не может с тобой, как с Иоанном Кронштадтским. Ты не Батюшка Олег, Он никогда не будет с тобой общаться, как с Батюшкой Олегом Моленко там, Урюпиным, да. 

      Вот, Он будет с тобой общаться только, как с тобой. Поэтому каждый вынужден вырабатывать свою опытность, свое личное отношение с Богом, которое не передается никому. Это тот интим, который возникает только у тебя с Богом, больше ни с кем, туда никто не может войти, да. Никто не может даже подсказать, как действовать, что говорить или молчать, или как… это только твое с Богом, вообще там никто. 

      Вот как с мужем, да? Ты же не хочешь, чтобы были какие-то свидетели, что вы там делали с мужем ночью, да. Не хочешь, чтобы какие-то были свидетели с фотокамерой стояли там, снимали и выставляли там. Так и здесь. (Комм.:А кто-то хочет.) Ну, не говорим об этом. Там еще можно подсмотреть, потому что там все-равно оно, как бы одно, и тоже у всех. А здесь нет, здесь оно не одно и тоже и оно неподсматриваемо, нефиксируемо, неописываемо и так далее.  И в этом смысле отец описывает свой опыт: он прекрасен, он красив и он великолепно читается, все, но когда ты попробуешь его повторить, ты упрешься в тупик. 

       Я в Киеве был великолепный знаток Святых Отцов. Мне просто повезло, мне попался целый ряд книг еще тогда, еще до гор. Меня называли «ходячая Энциклопедия Святых Отцов», моя кличка была «Схима», я простой человек - «Схима», настолько хорошо я знал Святых Отцов Преподобных и Богоносных, про Иисусову молитву. Я мог цитировать, отскакивало. Это притом, что я опытно ничего не понимал, не знал, опыта не было. Чисто вот: вот память, начитанность там и так далее. Поэтому это другое. Это нисколько меня не приблизило к Богу: ни начитанность, ни вот это соприкосновение с их опытом личным. Есть какие-то общие вещи работают, а вот именно конкретно, да, не приблизило, оно помогло потом смириться и в этом плане, а вот непосредственно оно ничего не дает. Хотя у меня уже отношения с Богом были, но они были вне Свято-отеческие. Бог пришел ко мне, когда я вообще отцов не знал, когда я читал Евангелие впервые. Бог меня посетил. У меня был совершенно другой опыт. А потом у Святых отцов: «не правильно, так не бывает, так не может быть, ты должен сначала вот: а, б, в, ц, два плюс два - четыре, тра-та-та, логарифмы там, все, а потом может Бог к тебе придет». Я говорю: «не понял, а у меня не так, а ко мне сразу пришел. А я не знал, что дважды два четыре даже, Он пришел». Понимаешь? И куда мне этот опыт? Вот кому пойти рассказывать? «Ребята, не надо читать Отцов, не надо ничего делать, сидите, ждите, Бог к вам придет.» Будет та же глупость, то же самое, у меня так, не значит у всех так. Или у кого-то еще так. Это мой опыт. Я могу рассказать, как мой опыт и все. Но никто не сможет его повторить, у каждого свой призыв, свое обращение, своя благодать обращающая и так далее, да? И в этом вот сложность. Вот в этой простоте сложность. Вот различать: где общее для всех и подходящее каждому и поэтому передаваемое, обучаемое и так далее, и так далее, и так далее, где есть подражаемое, то есть можно подражать в чем-то. Как Апостол Павел говорит: «подражайте мне, как я подражаю Иисусу Христу» <1 Кор. 4:16>, он не говорит: «я являюсь Иисусом Христом», «я подражаю Иисусу Христу». Но подражание тем и отличается, что… как это, ну если в музыке взять, это джаз: это все время новые интерпретации, но не повторение одного и того же. Это как по мотивам, но пошло другое там все немножечко пошло туда, да. Вот это подражание именно вот похоже, но другая интерпретация, тогда Богу интересно. Интересно. 
Подожди, кто-то даже недавно ролик поставил, а Дацюк, что война Украины, как джаз, представляешь? Сравнивает войну с джазом. Надо вот быть, как джаз, тогда типа повезет России. Да вот все время … (~10:00)
Понимаешь? Поэтому подражать можно вот отношению, ревности, вот этой преданности, что «да, все равно я с Богом, все равно Бог меня никогда, все, все, обязательно меня… когда-нибудь повезет», вот в таких вещах, но нельзя подражать вот какому-то личностному, конкретному подходу, потому что он неповторим. И это прекрасно, потому что странно было бы, если б все были на одно лицо или какой-то ряд людей: одинаково сделали, одинаково прошли, одинаково стоят, одинаково одеты, как-то было «у-у-у» страшно, неприятно, да.
Поэтому НАДО ИСКАТЬ ЛИЧНОСТНО, ПРОСИТЬ ЛИЧНОСТНО И СТУЧАТЬ ЛИЧНОСТНО В ТУ ДВЕРЬ, В КОТОРУЮ ИМЕННО ТЕБЕ НУЖНО ПРОЙТИ. Потому что для тебя эта Дверь откроется совершенно не так, как открывалась для предыдущего или для последующего, или вообще для кого бы то ни было другого. И там за Дверью ты увидишь совершенно не то, что видели другие, потому что там Бог не скудный, не Какой-то там, что у Него только так: три варианта, или двадцать четыре варианта. 
У Него безконечное множество вариантов и поэтому может каждого живого человека, к Нему стремящегося, любящего, быть Его сыном, дочерью, наделить абсолютно уникальным дарованием, уникальным, так сказать, отношением и Вечной Жизнью уникальной и так далее, и так далее, и так далее. Вот. Неповторимой, уникальной, своеобразной, которая только ему свойственна. И вот отсюда и рождается вот эта вот монашеская парадигма, что «в мире есть только Бог и я». Ведь с точки зрения формальной правды — это полная чушь и ложь. В мире есть Бог, есть ты, есть Антоний Великий, есть Макарий Великий, есть Серафим Саровский, Иова Почаевский, Олег Брянский, Юлия Мейерская, Галина Кэмпелтонская, ну и так далее, и так далее, и так далее. Поэтому что-то не понятно, что это «Ты и я»? Вот формальной правде, да, а вот в этом плане уникальном, только Бог и ты и больше никого нет, это неповторяемо. И поэтому и молитвы наши должны быть соответственно, значит четко понимать, где общие прошения для всех: сохрани, спаси, заступи, помилуй там - это всем подходит, это как дайте мне транспорт, дайте на бензин, дайте доехать до места, … а где вот уже начинается соприкосновение, там ты уже не можешь просить: дай мне, как у Антония Великого или у Серафима Саровского: «хочу то, что было у Серафима Саровского», не даст Бог. Не даст. Не в смысле, что это можно повторить, а в смысле, что это нельзя повторить. Он скажет: «А ты что Серафим Саровский? Как Я могу тебе дать его, если ты — не он? Я могу тебе дать то, что тебе могу дать. Ты смирись там, будь достоин, способен или как-то там иначе, Я тебе дам там свое: уникальное и ты будешь дорожить им, ценить и Меня благодарить, славословить и так далее, и так далее». Вот так. И поэтому появится новый Светильник там, просиявший в какой-то местности, а не копия какая-то: «почти Серафим Саровский», «недоделанный Серафим Саровский», «трижды недоделанный Серафим Саровский», «дважды недоделанный Серафим Саровский», «один раз недоделанный», «полу-недоделанный», «десять раз недоделанный» и так далее. Когда берется вот... и начинаем в отношении этого... ну что это такое? Вот. Поэтому молитва, как чистота, и вообще обращение к Богу, как чистота - это готовность, это раскрытие себя с устранением всякого мусора: «сделай со мной то, что Ты считаешь и хочешь, персонально». Вот. То есть ЧИСТОТА — это общее всем: ОЧИЩАЕШЬ КАЖДЫЙ СВОИ «АВГИЕВЫ КОНЮШНИ», ОЧИЩАЕШЬ СВОЙ УМ — ЭТО ОБЩЕЕ, НАДО ОЧИСТИТЬ. А ВОТ ЧТО БОГ В ЧИСТОТУ ТУДА ТЕБЕ НАСЫПЕТ — ЭТО УЖЕ ТВОЕ, ТВОЕ И ТОЛЬКО ТВОЕ, ОНО НЕПОВТОРИМО. 16:13 
Поэтому с этой стороны можно сказать:"Вот очищение - это общее, надо очиститься, очистить: «Боже очисти, мя грешного», «Боже очисти, мя грешного», фуу, потом брр. И этого очистил, это чистый, это чистый, а накладывает, появляется Серафим Саровский, Антоний Великий там, все. Что-то все разные появляются, все были чистыми, а стали все разными. Да? Правильно, так и должно быть!
   Вот покажи мне второго Павла, покажи мне второго Иоанна Златоустого, покажи мне второго этого... Нет вторых! Нету копий святых, ни одного нет копий святых! Вот посмотри, все они разные. Нету копий. Вот точная копия Георгий Победоносец, вот еще Георгий Победоносец, еще Георгий Победоносец, только не Георгий там, а Максим Победоносец, нет такого и быть не может! Понимаете? 
 Вот, поэтому БОЛЬШЕ У НАС ЗАДАЧА - ЭТО ИМЕННО ОТКРЫТЬСЯ БОГУ И ДОВЕРИТЬСЯ, поэтому когда люди просят там, да:"Помолись там, да, о чем-то, что-то такое помолись, что-то попроси, как бы у человека, который имеет дерзновение к Богу, да? То тут у этого человека встает такая серьезная задача: он должен прикинуть «Что? Что? Что как бы от меня хотят? Что я могу? И во что это может вылиться, да?» 
Поэтому самое лучшее, самое лучшее, это не навязывать Богу свое или ее, его желание, да, а освободить, раскрыть, дать возможность Богу, Который лучше знает, чем кто бы из нас, как сказано: «Отец Небесный прежде вашего прошения знает, что вам надо.» <Мф. 6:8>
И ЕСЛИ Я ЗНАЮ, ЧТО ОТЕЦ НЕБЕСНЫЙ, ПРЕЖДЕ МОЕГО ПРОШЕНИЯ ЗНАЕТ, ЧТО МНЕ НАДО, ТО ЗАЧЕМ ЖЕ МНЕ ЕМУ ЭТО ПРОГОВАРИВАТЬ? Типа: «Ты забыл?», тогда так и говори: «Отче Небесный, может быть Ты  забыл, что у меня до сих пор болит бедро, я Тебя уже пятый месяц молю, что у оно меня до сих пор болит? Может Ты забыл? Я напоминаю...», понимаешь?
   Вот, когда ты так проговоришь, ты видишь, что ты Бога оскорбляешь, что у тебя Бог тупой, забывающий там или небрегущий, да, то есть сразу получается - НЕ ПОЙДЕТ ТАКАЯ МОЛИТВА! Понимаешь? Вот. И поэтому ты не будешь так молиться. Поэтому проговори, как она есть и увидишь, что молитва не клеится, не то, не то, что-то не то, так нельзя так просить, да? Вот. 
А допускай Бога, раскрывайся Ему, просто подставляйся и говори: «Господи, обрати на меня внимание». Мы говорим: «Помяни, Господи!» уже, там  о ком-то, да? Вот это «Помяни, Господи!», то есть «помни о нем, Господи, то есть обрати сейчас на него Свое внимание и вот вспомни о нем, что он есть и у него свои нужды есть.» Я не говорю: «Сделай то, то, то, то, то», - я говорю: «Вспомни, что есть у Тебя и такой человек или душа отошедшая, помяни, Господи!» Поэтому называется помянник о живых, о здравии и об усопших. Помянник, а не предписатель желаний: «желаю то, желаю се, давай мне это и вот это, добавь вот это и вот то, и потом посмотрим». Понимаешь? Нет такого. «Помяни, Господи». 
И разбойник благоразумный что говорит? «Помяни мя, Господи, во Царствии Твоем» <Лк. 23:42>. Не говорит: «Господи, сними с креста, чтобы раны прошли, чтобы я исцелел, чтобы я летал, как птичка, что-нибудь такое, чтобы на меня там вода в вино превратилась, Ты же умеешь это делать.», да? И так далее, и так далее. Если бы стал такого просить, он бы с креста не сошел бы, и в Царствие Божие его Бог в Рай не ввел бы. Вот: «Помяни мя, Господи, когда придешь в Царствие Твое», даже не устраивает ни сроки, ничего. «Помяни», - то есть помни обо мне. Вот это, вот эта была гениальность этого человека. Он в нужное время подобрал нужное прошение. Понимаешь? ТОЧНО! 
Чадо: Батюшка, но ведь он не понимал, это сердце ему подсказало...
Батюшка: Не важно, он… другой же тоже так же страдал, но говорил другое и все, пролетел мимо. Два же разбойника было, не зря же два, да, показано: вот один - попал, один - нет, промахнулся. Рядом с Господом оба! Казалось бы: ну вот прикоснись и спасись! Нет, один: «что ты, то, то, то», «сойди с креста и уверуем в Тебя» <Мф 27:40> там и такое, такую всякую хулу там: «Да его казнили, значит, Он тоже не лучше нас», да, например. Это же тоже позиция. «А зачем такое говоришь, мы тут достойно по делам своим принимаем, а Он не за что страдает?» <Лк.23:41> То есть он отверг вот эту молву всю, всю практику юридическую, все это, все это римское право, если оно позволило человека невинного казнить жуткой смертью, казнью, да, он все это отсек одним словом: «это все не правильно!», - он вынес приговор и в этом отречение его от мира этого, он отрекся от мира всего этого. От себя понятно, и он, и так уже был отреченный, его ..., все, он умирает. Вот тебе мироотречение, самоотречение и «помяни мя» и вот эта память, очистился и сказал: «помяни», - то есть «сделай со мной, что Ты хочешь, вспомни обо мне, измени меня, преобрази меня», - в одном прошении вот это все. Так именно нам не надо Бога… наваливать на Него прошениями, не надо, это мой опыт говорит: не надо, не надо. 
Надо доверять Богу, что Он лучше знает, лучше понимает, лучше всего и так далее, главное подключиться к Нему и освободить пространство для маневра: «Сделай, Господи!». Понимаешь? И ОН СДЕЛАЕТ, ЕСЛИ ТЫ ВЕРИШЬ В ЭТО. ОН НЕ МОЖЕТ ВЕРУЮЩЕМУ ПО-НАСТОЯЩЕМУ ОТКАЗАТЬ, ЛЮБЯЩЕМУ ПО-НАСТОЯЩЕМУ ОТКАЗАТЬ ОН НЕ МОЖЕТ, НАДЕЮЩЕМУСЯ ОТКАЗАТЬ НЕ МОЖЕТ. НО КОГДА, В ЧЕМ? В ТОМ, ЧТО ТЫ ЕМУ ДОВЕРЯЕШЬ. А НЕ ТО, ЧТО ЕМУ ПРЕДЛАГАЕШЬ СВОЕ. В ЭТОМ МОЖЕТ ОТКАЗАТЬ. 
Потому что Он: «Что дурак просит? Ты что? Ты вообще, ты что?» Если глупость просит, если у тебя ребенок просит глупость, ты же не будешь ему потакать. Скажет: «Мама, купи мне боевую гранату и дай мне за кольцо подергать.» Ты будешь выполнять эту просьбу? «Мама, что-то я давно цианистого калия не пробовал. А ну-ка купи мне цианистый калий. Говорят, что он такой крепко действующий, хочу на себе испытать.» Ты купишь ему цианистый калий и дашь ему вкусить? Вот точно Бог на нас смотрит: «Идиоты. Чего они просят? Чего они просят? Чего они не понимают, что они просят?» Не понимают. 
Поэтому Брянчанинов Игнатий, Святитель: «Если можешь ничего не просить у Бога, ничего не проси.» Вдруг нам такой пишет. бу-бу-бу-бу. А нас учили: "проси, проси, проси, проси, проси, проси, проси, проси, проси, проси, проси". А он: «если можешь, если можешь, а если не можешь, то проси самого главного.»  - это совсем уж немощь такая обуяла, ну не могу не просить. Вот, тогда пожалуйста: "проси покаяния там, плача, ну что-нибудь такого полезного". Вот. А так…
 А ЧТО ЗНАЧИТ «НИЧЕГО НЕ ПРОСИ»? ЗНАЧИТ - ДОВЕРЬСЯ БОГУ. ДРУГИМИ СЛОВАМИ - ПОЛНОСТЬЮ ДОВЕРЬСЯ БОГУ: Он — твой Отец, Он знает твои нужды, и Он их решит самым лучшим и полезным для тебя, безопасным образом, способом облагодетельствует тебя. 
Поэтому мы читаем «Илиотропион», да, книжка такая есть «Илиотропион», написанная родственником, предшественником Иоанна Шанхайского <святитель Иоанн Тобольский (Максимович)>, где он описывает такой случай, что в одном монастыре, ну жил такой монах один, и вот люди, они, удивлялись: у него было правило не самое крутое по сравнению с другими, он не так круто постился, как другие, ну и, как бы образ жизни такой — не слишком жестко спал, не слишком плохо ел и так далее, и, тем не менее, по сравнению с другими братьями, он изобиловал чудесами, там какой-то благодатью. Они никак не могли понять: что ж… ну несправедливость полная. Потому что у них-то там: ту-ту-ту-ту, поститься, ту-ту-ту, ту-ту-ту, а он не вписывается в этот спектр, а мы вписываемся, и у нас этого нету, а он не вписывается, а у него это есть. Они завидовали там, понятно: что это такое? 
И тут монастырь загорается. Попущением Божиим горят: библиотека горит, и Храм, и все. И братья выбегают, ночью причем это все. И братья выбегают тушить. А он стоит там, с Богом соединяется и все. Ему говорят: «Брат, ты что, совсем уже ополоумел? Смотри, библиотека горит, Храм горит, давай тушить, помогай, монахи-братья ведра таскают, поливают что-то все...». 
Он говорит: «Если Бог попустил, чтобы оно горело, кто я такой, чтобы мешать Богу? И противиться Ему?» То есть совершенно не стандартное отношение. Вот он был в Боге утвержден, поэтому правильно себя вел, а те были утверждены вот в этом, во всем страстном и поэтому они действовали со своей стороны так, как могли, понимали (30:00). Они не делали... почему загорелся монастырь? Они не подумали. «Надо тушить» и все. Не люди горят, а именно здания, библиотека там, а люди, все монахи живые, вышедшие. Так сели бы и плакали, говорили: «Господи, зачем Ты попустил это? Вразуми нас.», «Не, не, не, давай вот потушим все». 
Вот тут, вот тут я учился вот в этой школе. Читая такие вещи, я учился, я их помню и вам рассказываю, потому что я это помню. Вот это мои внутренние, так сказать, вот эти академии проходил. Ну та, теоретическая часть, а потом на практике. То есть это главное. Что такое «Илиотропион»? Как подсолнух за солнцем все время, вот куда солнце, туда и подсолнух, так и человек должен. 
И мы видим, что Мелхиседек, вот описывает там Святой Отец, я еще не выставлял, выставлю. Он настолько, не смежая очей, взирал на Бога и, соответственно в такую меру отрекся от мира и всего что в нем, там включая мышление и все остальное все,  что Бог его таким сделал, что он раскрылся Богу полностью, что он во всем был подобен Богу по благодати, как Бог есть по Существу. 
Я такого никогда не читал, ни об одном человеке: ни Петр, ни Павел, никто, никто, не подходит под это описание, только Мелхиседек, которого сам Авраам, а во Аврааме, Исаак, Иаков, Аарон и Моисей поклонились, дали десятину, показывая несравненное преимущество Мелхиседека перед всем Ветхозаветным периодом и, поэтому Бог явил Мелхиседека, а человечество просело. Круто просело! Все! А это еще хуже чем..., лучше б его не было, тогда как-то там на плаву держались бы, а тут «хоба» и все. Бог же смотрит на лучшего, а вы все кто...? Вот так было: «Енох» и «допотопный мир».
Еще одну тайну вам говорю:"Когда появляются такие люди, всем остальным что? Капец! Потому что есть на кого посмотреть Богу и есть с кем сравнить, сказать: «остальных утопить». Если бы не было, еще можно было что-то такое, а теперь никаких шансов у них нету, поэтому, если спросят: "Кто утопил мир? Енох! Да, Бог, но, благодаря Еноху, потому что Бог сравнил Еноха с ними: «нет, вот это нет, вот это нет. Хочу, чтобы они были такими, да, а они не такие», понимаешь? А в Ветхом Завете, бах, Мелхиседек, опа, и Авраам просел: десятиночку, ля, ля, ля: походатайствуй обо мне, понимаешь? И как выравнять? И тут, раз, Рождество Христово, - вот что выравняло. 
  И рождается Равный Мелхиседеку во всем, но Превосходящий его тем, что Он не по благодати это имеет, а по сущности и этим Он превосходит Мелхиседека и поэтому Он по чину Мелхиседека Первосвященник во век, навсегда то есть, да. Но Он по сущности это имеет, как Сын Божий, а тот - по благодати, и вот тут преимущество  природное сказывается, и поэтому для нас становится образцом не Мелхиседек уже, а Христос! Христос! Мелхиседек, святой там, все, занимает свое место, но вот... Потому что нам все время нужен Бог по сущности, потому что Бог по благодати все равно зависит от Бога по сущности. Потому что все остальные Святые Угодники Божии, Праведники, Пророки, Апостолы, Мелхиседек, все они не достаточествуют для нас тем, что они не имеют это по существу, по сущности. Понимаешь? Они сами получили это по благодати, то есть вот они получили это: у них не было и они получили. А у Того всегда было и всегда есть, и всегда будет.
А то, что получил: сегодня дали, завтра отняли, например, оно же не твое и где гарантия, что у тебя завтра не отнимут это, да? Вот, то есть это не надежно!
   Поэтому, мы ориентируемся на Христа Сына Божьего и на Духа Святого Божьего, и на Отца Небесного Бога. ОНИ по сущности БОГИ! И поэтому нам нужно Их воплощение, потому что НИКАКОЙ БЛАГОДАТНЕЙШИЙ ЧЕЛОВЕК, БОГ ПО БЛАГОДАТИ УЖЕ НЕ МОЖЕТ ЗАМЕНИТЬ БОГА ПО СУЩЕСТВУ. ПОТОМУ ЧТО БЛАГОДАТЬ - ЭТО ТОЛЬКО ПО ЭНЕРГИИ, по энергии.
И вот здесь, на Преображении на горе Фавор, это и было показано: «стал Бог среди Богов», то есть Бог и Боги - это разное. Это не знак равенства между ними, то есть Иисус Христос  и остальные обоженные, преображенные Боги да, это. 
   Поэтому их там было пятеро… так хоть было бы 50, хоть 150, хоть  2000, хоть 700, хоть 754 миллиона - погоду они не сделают нам, а Один Христос - сделает. Понимаешь? Так же, как и Один Дух Святой сделает то, что не может сделать никто, вот. 
   Потому что Он говорит Моисею: «Как Твое Имя?», «Я есть Тот, Кто Я есть, Я есть Сущий» <Исх. 3:14>, - ну сокращенно Сущий, а на самом деле: «Я, ЕСТЬ ТОТ, КТО ЕСТЬ», поэтому, КРОМЕ МЕНЯ, НИКОГО НЕТ, ДРУГИМИ СЛОВАМИ. По Существу больше никого нет, остальные все по Моей благодати, по Моему желанию, то есть нету у Меня желания и их нету, есть желание - они появляются. То есть, Сущий может вызвать несущих, а Благодатный, не может вызвать несущих из небытия. То есть мы Боги во всем, кроме того, чтобы вызывать несуществующее. Мы Боги преобразующие, комбинирующие, так сказать, вот, многообразующие, как угодно, но не те, которые вызывают из небытия, из несущих делать сущих - вот это  мы не можем, вот. Это вот в этом разница. (комм.: В принципе мы сущие, мы же сущие?) Мы - сосущие, только потому, что есть Сущий, мы можем сосуществовать с Ним, если Он пока позволяет это. (40:00)
 И, вообще все наши отношения построены, да, на Его сущности, которая включает в себя вот эту апофатику полную и безграничность, безконечность и так далее. Потому что, если бы этого не было, мы были только какое-то время, какое-то место и какое-то чего-то, потом все: игра закончилась, вырубите свет и нас нет - ушли б в небытие опять.  
  Поэтому для меня фантастика не в том, что мы есть! Нас не было и мы стали, не в том, что нас не было и мы стали Святыми, не то что, нас не было и мы стали Богами, а в том, что мы не исчезнем, больше никогда не исчезнем. Вот это самая фантастическая фантастика, потому что все что мы ни делаем: чашки, кружки, столы - все исчезает. И мы только привыкли... где те города древние? Все поразрушались. Где те страны: ссср нет, того нет, все какое-то время держится, что больше, что меньше, - все исчезает, все ветшает, все дряхлеет, все исчезает, да. Понимаешь? Поэтому, что такое? Игра какая-то временная, да. Вот. 
И БОГ ДЕЛАЕТ ВОТ ЭТО ЧУДО - ОН ИГРУ ПРЕВРАЩАЕТ В РЕАЛЬНОСТЬ СВОИМ ВОПЛОЩЕНИЕМ, ТО ЕСТЬ ВБИВАНИЕМ СВОЕЙ СУЩНОСТИ В НЕСУЩЕЕ И СВОЕЙ ЭНЕРГИЕЙ В БЛАГОДАТНОЕ.
 Нас не было? Не было. Подумай, когда тебя не было, как ты можешь вообще что-то там: ни мыслить не мог, ни верить и вообще ничего не мог - тебя не было и не было. Поэтому ты появился, вот тебя не было и ты появился, вот теперь ты можешь мыслить там, что-то делать, молиться и просить тогда... а не было и не было, да. 
А кого-то же не было и нет до сих пор, а может, и не выйдет никогда. Кто-то не появляется, мы же не можем их отслеживать. Правильно? Поэтому мы зависим в этом плане, вот. Да, то что понимает вот это, вот эту глубину, вот эту суть, да, он может выстроить, неправильно сказать, неправильные отношения, не там, какие-то иные, да, а вот те самые отношения, которые закрепляют его в бытии. 
  По сути борьба идет за закрепление в бытии, вот. Поэтому Бог обостряет эту борьбу включением смерти, Он попускает нам смерть после грехопадения, разумеется, за грех, чтобы нам обострить эту борьбу. И, борясь со смертью, мы боремся за бытие и смысл вообще нашей жизни земной, земной жизнью войти в пакибытие. Все остальное  - это варианты, более или менее неудачно сложенные, но правильно говорить не «спасение» там, и ничего такое остальное, а именно «вход в пакибытие». Потому что в этом все: спасение, все, все в пакибытие, там уже.  
  А то, что пакибытие устроено  в виде Царства Божьего - это уже, как сказать, просто нам Бог открыл, что это так. Вот, поэтому говорим Царство Божие, но, а на самом деле, вот именно в пакибытие попасть, которое в Царстве Божием, которое всем остальное: та, та, та, та, та. Вот. Оно есть вариант, приближающий нас к небытию. Сначала душа отделяется от тела, тело ..откуда оно взято было, то есть первый так сказать: «земля есть, в землю отыдеши» <Быт. 3:19>, а душа туда, потом в хранилище, а потом из хранилища: «да пошла ты туда, где тебя не было». И что? И памяти нет о тебе, и у тебя нет памяти о себе, и ни в ком нет памяти о тебе. И что? Поэтому борьба идет за пакибытие и за жизнь в пакибытии. Жизнь какая жизнь? Не здесь, не в земных условиях. В пакибытии. «Я есть Жизнь <в пакибытии>» <Ин. 14:6>, - я добавлял бы «в пакибытии». То есть это понятно, если жизнь в Боге, то она уже не может… автоматически это как бы ни оговаривается, это как бы понимается, да? Не сейчас нужно оговаривать это, потому что люди не понимают, они думают, что вот это единственное бытие и никакого другого не будет. Поэтому в этом отношении, да, они правы: у них тупик, у них - конец мира, у них - конец света, у них - конец всего, у них нет будущего и поэтому они не могут прорисовать его: ни фантасты, никто. Самое последнее будущее — это космические войны. То есть это тоже самое, что сейчас, только переносится немножечко, так сказать, на более широкий уровень, что Марс с Венерой воюют с Землей там, вот и все. Но это так же, как Англия, Франция там, Америка между собой воюют - тоже самое, это ничего не меняет, чуть расширили и все. Те же страсти, те же войны, те же уничтожения. Ничего не поменялось. Какой смысл в этом? Смысла никакого нет в этом. Должно утвердится во внутренним человеке это. 
И поэтому Господь нам создает уникальное основание, вот эту почву, вот это твердое... вот это такой адамант, да, алмаз, на котором можем утвердится: «Не умру, но жив буду» <Пс. 117:17>. Никакого там исчезновения: в пакибытии мое место в Жизни Безконечной, сначала Вечной, потом Безконечной и так далее. То есть вот это сначала должен быть внутренний настрой: надо этим жить, этим гордится, об этом думать, мыслить, читать, молиться, - все на одну тему, вот одна тема у нас сейчас есть. МЫ ПРОБИВАЕМСЯ К ПАКИБЫТИЮ В БЕЗКОНЕЧНОЙ ЖИЗНИ, ОТВЕРГАЯ ВСЕ, ЧТО МЕШАЕТ: смерть, болезнь там, неурядицы, войны, все такое, это не для нас, это не наше все. Все, наше вот: живу, живу, живу и у Бога Там живу. И Бог нам помогает, начинает сбываться все, что мы раньше, вся церковь  молилась: «Отче наш,... да приидет  Царствие Твое». Куда? «Сущий на небесах», - значит Царство на Небесах, да приидет куда? - на землю. «Да будет воля Твоя, как на небе, так и на земле» <Мф.6:9-13>, - сюда к нам. То есть мы приглашаем сюда, вот и молимся, 1000 лет, 2000 лет, 2023-ий год, и оно начнет приходить вот сейчас, да. 
Поэтому и входим в это Царство, потому что оно стало вот доступным, мы войдем, не переходя из жизни в смерть, а переходя из жизни в Царство: из одной жизни в Жизнь Безконечную. Но, в Вечную сначала, так и идем просто одним шагом, одним шагом, почему? Потому что есть Дверь. Дверь не нуждается в километровых там, тысячекилометровых ..., открыл Дверь, шажок делаешь, ты - Там. Да. Маленький шажок, да. Вот пройти через проем Двери, да? Один шаг всего лишь. Но ПО ПОСЛЕДСТВИЯМ - ЭТО КВАНТОВЫЙ ПЕРЕХОД - ЭТО СУПЕР-ПУПЕР КАКОЙ-ТО, ТО ЕСТЬ БЫЛ В ОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ - ПОПАЛ СОВЕРШЕННО В ДРУГОЕ, БЫЛ В ОДНОМ МИРЕ - ПОПАЛ В ДРУГОЙ МИР, БЫЛ В ОДНИХ УСЛОВИЯХ — ПОПАЛ В ДРУГИЕ, БЫЛ ОДНИМ - СТАЛ ДРУГИМ СОВЕРШЕННО. Туда не попадешь в старом виде и вот об этом цитата сегодняшняя: «плоть и кровь Царство Божие не наследуют» <1 Кор. 15:50>. И Он объясняет, что такое плоть и кровь: «тление», объясняет, что такое тление, что такое нетление. 
Я поэтому выставляю эти цитаты, чтобы люди проникались о чем речь идет, понимали. Не так вслепую там, вон там, все чуть- чуть, так не бывает, Бог не хочет, чтобы вслепую. Потому что само понятие, само ведение, само разумение - оно, не только дает теоретическое, оно сразу меняет нас, оно вот нас... вот это все делает с нами. Отцы об этом потом пишут, мы это читаем. 
И тут интересно просто вот посмотреть, как на каждого это своеобразно все это ложится, ибо все воспринимают по-разному. Интересно наблюдать: один так, один так, один так, а иначе быть не может, тут не может быть: «Равняйсь! Смирно! И все в Царство Божие шагом марш!», - так не получится. Поэтому каждый, несмотря на то, что есть общие какие-то знания, но каждый сам находит свой... вот это переступить - за тебя никто не сделает, ты сам должен переступить, войти в эту Дверь, подойти к Двери, чтобы она открылась, именно для тебя. Она только для тебя открывается. Она не для всех открывается: вот открылась и все входят, - такого нет. 
Только для тебя открывается и ты должен переступить реально, но ты не можешь переступить туда, к чему ты не готов. Поэтому и говорится пять дев были мудры, пять юродивы, и те были готовы, они уже вошли с Женихом, а эти: «идите покупайте», то есть готовьтесь, вы не готовы, хотя они пришли, а двери закрыты для них, ДЛЯ НИХ ДВЕРИ ЗАКРЫТЫ, ПОТОМУ ЧТО У НИХ НЕТ ЕЛЕЯ, ПОТОМУ ЧТО НЕТ СПОСОБНОСТИ ПЕРЕСТУПИТЬ ОДИН ШАГ. ОДИН, ОДИН ШАГ ВСЕГО-НАВСЕГО СДЕЛАТЬ И У НИХ НЕТ ни способности, ни силы, ни умения, ни возможности, все, - они не могут этот шаг сделать. 
Чадо: Они и не видят, что его делать надо... 
Батюшка: Нет, они же видели, что те вошли ж, они же видели. Мудрые вошли, включили светильники и пошли, как к себе, они пошли к себе в свое Царство, они пошли… а все заснули. В этом смысле все уравнялись, все заснули: и мудрые, и не мудрые, и юродивые, и всякие, все заснули, почему, «потому что умедлил, умедлил Господь пришествием Своим», умедлил,  слишком долго оно тянется, да, идет сон. Это что? - расслабление, все: «А-а, может еще будет тысячу лет, еще… А тут возглас: «Жених идет!» <Мф. 25:1>, все. А те, раз, зажгли и все, они готовы, понимаете? А те не готовы. На что они не готовы? Один шаг сделать - через Дверь, да. 
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