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27.08.23 О смерти как наследии бытия, об условиях входа в пакибытие и безконечное бытие, о Мелхиседеке, о чуде исцеления на таинстве елея и на вычитке, свидетельство благодатного служения Батюшки. (Аудиослово № 799)
 
… Проблема стоит куда больше, чем просто избавление от смерти. Просто смерть – это наследие бытия, которое у нас сложилось так, как сложилось грехопадением. Поскольку не получилась в Раю жизнь, это такой страшный грех, преступление, и Господь опять благословляет: «Плодитесь, размножайтесь и наполняйте уже Землю, но в смысле планету Земля» <Быт. 1:28>. «И в поте лица – хлеб» <Быт. 3:16>, и в муках рождать будешь» <Быт. 3:19> и туда-сюда. И УЖЕ ЭТИМ ОН ИЗМЕНИЛ БЫТИЕ. И бытие уже стало, как оно есть у нас, потому что то, как оно запланировано – не получилось. Поэтому Он предусмотрел и создает Пакибытие и задача... и спасение собственно есть - попасть в Пакибытие. Ну, то что там в Царство Небесное, то, что оно – Царство  Небесное – это уже чисто оформление. Но главное – попасть в Пакибытие. 
А Дух Святый, вочеловечиваясь, переводит людей из Пакибытия, из Жизни Вечной, в Жизнь Безконечную, в безконечное бытие.
Чадо: А Пакибытие - это что?
Батюшка: Пакибытие – это Жизнь Вечная, это вот сейчас, которое из этого греховного в святое Царство Небесное, где Жизнь Вечная. То есть она отмерена многими веками. И также мы не знаем точного числа "веки веков"… Сколько это «веки веков» – Один Бог знает. Но это – конечное, большое очень, но конечное. И вот за это время люди должны с помощью Духа Святаго богоуподобиться, хотя бы до минимума, чтобы безконечно жить.
Поэтому восстановление у нас Образа вводит в Пакибытие, а богоуподобление вводит нас уже в безконечное бытие с Богом, потому что Бог-то безконечно живет, и Он не хочет нас терять. Поигрался какое-то время, и все – игра закончилась, выключил. 
Чадо: Ну так теряется всякий смысл, а абсурд какой-то получается…
Батюшка:  Не знаю. Мы же на это соглашаемся, на короткую жизнь на земле.
Чадо: А у нас, что выбор есть?
Батюшка: Да, есть! Не соглашаться, не родиться. Если Господь говорит: «Лучше б тебе не родиться» <Мф. 26:24>, значить можно не родиться.
Чадо: Мы рождаемся не по своей воле и уходим не по своей воле на самом деле.
Батюшка: Ну, иногда по своей воле уходим.
Чадо:  Иногда.
Батюшка: И рождаются по своей воле (Батюшка смеется).
Матушка: А как по своей воле можно родиться? Не по своей, по воле родителей.
Батюшка: Тайна, мы не знаем. Тайна. Ну смотри, Сын Божий родился по Своей воле или родители его заставили?
Чадо: По Своей. 
Батюшка: По Своей воле. Вот тебе пример... А в купели крещения по своей воле рождаемся? По своей и по вере восприемников в надежде, что они обрадуются, когда им скажут об этом. Так что тоже рождаемся по своей воле и еще исповедуем, клянемся, обещание даем. 05:15
Интересно, что Адам не был рожден. Как Господь говорит: Не был в «рожденных женами» <Мф. 11:11>, то Адам не подпадает под это, если больше чем Иоанна, да, Адам не был рожден. Он просто в список не попадает, у него нет отца и матери.
Чадо: Вы говорили, что есть еще такие, как Адам, имеется в виду Мелхиседек… 
Батюшка: После Адама вроде уже как не наблюдаем…Даже у Христа Мама есть и Папа – понятно, Отец…
Матушка: Мелхиседек тоже чудесным образом…
Батюшка: Он просто настолько уподобился, что (Комм.:Стал Богом по благодати) отказался от родства, от родословной там, все там… по благодати, но мы собственно вот то, что произошло с Мелхиседеком, оно будет с нами происходить. Потому что, если наши какие-то родственники, да: у кого-то родители, у кого-то дети, у кого-то братья и сестры не спасутся, не попадут вот, то наша любовь к Богу, наша вот эта привязанность к Богу, она делает так, что забудутся... забудем тех, кто не с нами. Иначе, как будем радоваться, зная что …
Чадо: У Мелхиседека была мама, а отец … Дух Святой? Чудесным образом, короче... 
Батюшка: Неизвестно. 
Чадо: Про маму известно...
Батюшка: Он родился от мертвой мамы, то есть мама у него была и ее не было, как бы, и она умерла и мертвого родила, и все удивились, и родился отроком уже, а не младенцем и в одежде и вышел в одежде. Льняная рубашка была, то есть не так, как вот говорят «ребенок в рубашке родился», да там, не в этом, а именно реально одетым, то есть там чудо на чуде было. (Комм.: Ну так Енох описывает.) Отец шел там с яростью, ему сказали, что жена... А он знал, что не имел ничего с ней. (Комм.: Она же старая уже была) И шел, так сказать, разгневанный, хотел чуть не убить ее, пришел - она мертвая, она уже мертвая, ему Архангел говорит: «Стоять!» И вдруг, раз, и он из мертвого тела выходит живой. В этом смысле правильно: нет ни отца, ни матери, и потому, что отца не было никакого, а матери на момент рождения… из утробы матери, но матери тоже, как бы не было среди живых, во всяком случае, да. 
Чадо: Действительно поговорка «в рубашке родился», может отсюда пошла?
Батюшка: Может быть… Говорят «ты в рубашке родился», что типа Бог тебя так хранит... Ну Ангелы тоже носят льняную одежду. А где они ее берут там на Небе? 
Матушка: В смысле они же там уплотняются, они же духи, если там уже являются в виде какого-то плотного существа, а так же зачем им одежда, это ж дух?
Батюшка: Описано там: льняная одежда, препоясанные, там все.
Матушка: Может в таком виде и являются, на самом деле это же дух чистый, это же духи. Чистый дух. А есть такие Ангелы, что вообще шерстокрылые, они только голова и крылья.
Батюшка: А, не отличишь так являются, как человек, и все там могут поздороваться и в голову не придет, что Ангел.
Чадо: Выпить, закусить…
Матушка: Ну, сделают вид, потому что, сделают вид.
Батюшка: С Товитом, да, в Книге Товита написано, путешествие с Ангелом, не знаю... вот там собака с ними путешествует, Ангела этого не трогала, потом Он делал вид, что ест, пьет, никто не мог догадаться.  11:00
Чадо: Ну Христос по Воскресении ел тоже…
Батюшка: Но Христос имел Плоть и Кровь Человеческую.
Чадо: По Воскресении…
Батюшка: А что по Воскресении? Плоть исчезла что ли?
Чадо: Так уже другая все же.
Батюшка: Какая другая? Дырки показывал Фоме, та самая Плоть.
Чадо: Биокристаллическая же уже...
Батюшка: Ну, какая разница, дырки-то показывал... Она в энергию превращается, а Ангелу не нужно вообще никаких... Он <Господь> взял же мед, да, мед ел и печеную рыбу, чтобы доказать, что Он Живой, что Он во Плоти, а не... перед учениками специально.
Чадо: Но только поэтому, а так-то она в энергию видимо переходила? Но мы же в принципе... наша еда тоже переходит в энергию, да?
Батюшка: Да, только у нас часть ..., а часть ... жмых выходит, да, а так…
Чадо: Конечно, тайна на тайне, если так разобраться. Да уж.
Батюшка: Оно происходит и естественно уже входит как-то в канву жизни, да. И которое... просто вот понимаешь, что произошло, то что не могло обычно произойти. Но когда оно происходит, ты как-то естественно это принимаешь, понятно, что с Божьей помощью. 
Случай с Калиопией, допустим, мы же очевидцы были все, да? Это не спланировано было. Мы не рассчитывали это. Я не знал чем это закончится и так далее, так далее, да. Но, когда это стало происходить, энергия пошла и она говорит: «Я чувствую, чувствую, от отца энергия идет». На нее идет энергия, слезы текут, она села впервые, а так и носили ее в туалет, она лежала на голом полу больше, даже на ковре ей было больно лежать. И вдруг она садится, все испугались. Две недели она не могла двигаться, тут она села и слезы текут. Отец и сын кинулись к ней, ну что это такое? Она: «Не надо, не надо, не надо, I feel, I feel, Father, Father, энергия идет прямо», энергия шла, исцеляющая, да. Причем она именно говорит «от отца», не с иконы, не откуда-то там, от отца идет, она четко от меня шла, вот. А я продолжаю читать - это ж Таинство Елея, я продолжаю. Потом, значит, седьмой раз помазал, заканчиваю, она встает и все: «Ну все, я пошла кофе вам готовить». 
Матушка: Она, так вот знаешь, вначале села, она же лежала, и когда мы пришли, на голом полу, она «а-а,а», она побитая вся была: синее лицо, ноги... побитая и голый пол, дерево и даже коврика нет. «Не могу ни на чем мягком - такая боль», и вот она лежит на этом полу и стонет, стонет, вот он начинает Таинство… Вначале она лежала, лежала на полу, там еще стоял диванчик, как здесь, потом она с этого пола, во время Таинства, подтянулась и села на попу, облокотилась спиной на диван. 
Чадо: Принесли, ее принесли.
Батюшка: Она уже лежала, да
Матушка: Нет ее принесли, но когда мы пришли, она лежала на полу, на голом полу в одежде, и стонала «а, а, а,», 15:41 и по мере Таинства, она вначале села, села так вот подтянула себя и села, вот так вот на полу и облокотилась на спинку дивана, который был рядом, уже сидя на полу и так «а-а». Я думаю: «Зашевелилась, Слава Богу! Хороший знак». Потом, значит, подтянулась, и дальше Батюшка делает Таинство дальше, дальше, дальше, да. Она уже так приподнимается и села на диванчик, сидит, ну я уже поняла, что ЧУДО происходит, а потом уже, когда он закончил Таинство, она так встала бодренько (Батюшка:Как ни в чем ни бывало), «I’ll make coffee for Father <я сделаю кофе для Отца>» и пошла, все в шоке были. 16:21 
Все в шоке были, там стояла еще одна прихожанка из нашей церкви, я и батюшка, потому что Калиопия вначале была в новостильной церкви, потом перешла в старостильную церковь, а подружки  гречанки остались в новостильной церкви, и они ее просто пришли навестить, и они, как посмотрели на все это: «ЧУДО! ЧУДО!»
Чадо: Живое ЧУДО в наше время.
Матушка: «miracle, miracle! <чудо, чудо!>» А мы тогда очень бедно жили, нам не за что кушать было просто. Там некоторые думают... что как вот такие обстоятельства: «Вот я туда не поеду, мне там то, мне нужна и машина и то, и все». А мы жили, нам ticket <тикет> то не за что было купить, мы голодали, мы с Батюшкой покупали продукты с дустом…, у нас не за что было купить ticket <тикет>. Я думала так:«Или купить картошку, или драные колготки»? Потому что колготки: я в школу иду и они драные - это кошмар!
И когда мне люди начинают говорить (Батюшка: О тяжелости жизни), некоторые да, некоторые прихожанки о тяжести, то я не хочу это слышать. Я прошла через такое, не дай БОГ!
И когда Батюшку посадили, вот некоторым прихожанкам - пусть послушают - хочу сказать мне не за что было суп сварить, за копейки, которые остались, я наняла плохого адвоката, мне не за что было хорошего и у меня не было на суп и... Слава Богу...  приехала из Питера прихожанка, которая ну, Вера, помнишь, как ее... Вера... Вера и Сережа, не помнишь? (Бат.: а-а-а, ну да, да).  Ты помнишь о ком я говорю? Она привезла нам деньги, немножко денег, чтобы я могла купить покушать, не за что было. Деньги появились только тогда, когда я продала квартиру, и жить мне нужно было идти или на улицу, но чтобы заплатить ему за хорошего адвоката, (Батюшка:Или идти к моей маме). Или идти к его маме, ну вообще там нежелательно было... человек тяжелый и не совсем здоровый, скажем так. У нее уже были по старости дементные изменения. (Батюшка: Ну, Паркинсона.) болезнь Паркинсона, там это от таблеток, там уже немножко с головой было не в порядке, по старости... так она вообще была нормальная, а так по старости уже (Комм.:Возрастные изменения) Да, очень сильные изменения, и вот так вот было. Поэтому, когда мне говорят о жизни и о жалобах, что мне вот не хватает машины, чтобы… как же ребенок в городе Торонто никуда не попадет, то это смешно мне слушать… 18:39
  Батюшка: Матушка, подожди... Если сказать, как это вот входит в нашу жизнь да, вот. Вроде не было, да, обыденная жизнь, лежит больная женщина… ну, лежит. Ну, помолился и ушел домой. Она как лежала, так и осталась лежать, например. Такие случаи же есть? Есть. Сколько хочешь. Человек молится, уходит домой, а она: «ну спасибо за внимание» и все. Помолились? Помолились.
А вот, когда происходит ЧУДО, да... 
Матушка: Батюшка, вот еще чудо в чем? Потому что вот эти прихожанки при нашей нищете, что нам нечего было кушать, из новостильной церкви, стали ему передавать еду, ну чтобы мы просто выжили.
Батюшка: Деньги там, небольшие деньги сорок, шестьдесят долларов иногда передавали.
Матушка: Для нас это были колоссальные деньги - сорок долларов.
Батюшка: Я помню мешок с картошкой там прочее, прочее, а я думаю: «Вот это Калиопии семья так хорошо помогает», а потом говорят: «не, не, это вот…»
Матушка: Вот это чудо и передает через эту Калиопию...
Чадо: Я помню, как Вы рассказывали, как Вы на всю Общину делали из тунцов консервы какие-то, то ли пельмени (Матушка: Пельмени), вообще аж удивились при этом.
Матушка: Тогда к нам приходили люди, которые зарабатывали деньги. Мы с Батюшкой из этих консервов, нам помогала Наташа, мы лепили пельмени, засовывали туда тунец с луком, вот эти консервы, знаешь, которые выдавали в фудбанке. Так что я не хочу слышать, когда мне говорят, как тяжело жить, имея то…
Батюшка: Да, застолья у нас не было.)))
Матушка: Нет, батюшка, мы с тобой умудрились пригласить учителя английского языка, который преподавал в школе, он сам перс по национальности из Ирана, вот. И мы из вот этого фудбанка, я наготовила что могла, он еще пришел и говорит: "Вот это да, я прихожу вот с этим и люди, которые живут на пособие, - говорит, - мне еще стол накрывают, вот это да".
Батюшка: Еще и вкусно! 
Матушка: Еще и… я постаралась вкусно. Ну, в общем, такие дела, так что пережили мы много. И ЧУДЕС было много, и потом второе вот я видела, что батюшка делал... 
Батюшка: И вот почему, это настолько все становится естественно, да, что мы служим, служим и никто не приходит, не приходит, не приходит и в какой-то день раз, и приходит святой, например, да, наяву и все мы видим. И у нас будет вот это переключение, что сначала в шоке все, да: «Этого не может быть», а потом: «А как иначе?»))
Матушка: … когда муж Калиопии... в этой же семье... второе ЧУДО. В этой семье второе ЧУДО. Значит, они поехали в Иерусалим и приехали из Иерусалима, и им страшно там, золовка в общем, короче жена брата этого Стефана, она очень завистливая женщина. Ходит в церковь, но зависть черная какая-то магическая. И она, вот когда они приехали и очень позавидовала, что они были в Иерусалиме, все. И Стефан, значит, стал шататься и начал ходить вот так - потерял равновесие и у него стали такие глаза, как, ну, ненормальные глаза вот не его, стеклянные, куда-то смотрят.
Батюшка: Стеклянные и не мог машину водить. 
Матушка: Ничего. И ходит по дому, вот так шатается, да, я говорю, что это такое? Она говорит, она мне сразу сказала, что я думаю, что от этой вот, потому что она завистливая, что она какие-то… Она говорит: "Вот обращались к этим своим... ну, у них же там еще греческие священники, кроме русского батюшки, но они ничем не помогли, сказали: Иди к врачу. Врач, - говорит, - ему выписал лекарство, говорит:"Может что-то с ушами". Он пьет, ну думали, что вестибулярный аппарат, оно ничего ему не меняет абсолютно. Ни работать не может, ничего. А я говорю: "Клиопия, так привези его к Батюшке, он ему сделает требу вот и все будет хорошо". И она его привезла к нам. Мы жили тогда на втором этаже такой знаешь, нищенский апартамент и там, чтобы подняться на этот второй этаж, очень крутая длинная лестница, он бедненький еле дошел, вот так шатался, но стены узкие. Он пришел, сел на диван, Калиопия пришла, и Батюшка делает ему требу, положил руки, вычитывает молитвы, он под рукой заснул, пока Батюшка делал требу.
Батюшка: Не. Не на диван, а на стул, на стул, потому что мне надо было ходить.
Матушка: Не суть. И вот он  после этого, значит, уснул (Батюшка: Он уснул прямо) и полностью Батюшка руку держал с Евангелием и читал все эти молитвы на изгнание беса.
Батюшка: Вот вычитку, то что я вам делал из одной же книжечки черненькой.
Матушка: Значит, сделал, потом его так будят, он просыпается раз, Калиопия говорит: "Глаза, глаза, нормальные глаза, такие глаза как раньше были", - на него кричит. Я смотрю совершенно нормальные глаза.
Батюшка: Пошел сел в машину и повел.
Матушка: И он после этого сел -  это второе ЧУДО в этой семье. Конечно, они нам очень всегда потом благодарны были, к Батюшке расположены.
Батюшка: Так с Калиопией же случилось за две недели до вылета в Иерусалим. Она не могла лететь, поэтому…
Чадо: Все связано. 
Матушка: Ну да, все связано.
Чадо: Матушка, а он помнил свое состояние?
Матушка: Да, да, они же благодарны были и все пошло, у них же сразу пошло и говорили, там … другая недалеко от нас жила, из этой греческой церкви, пошло, пошло... 
Батюшка: Потом, когда епископы меня выгнали, они запретили принимать им - всем грекам, да, принимать нас. (комм.:Как можно запретить?) Они сказали:"А мы принимали и будем принимать, потому что, что там они рассказывают? Вот Батюшка нас исцелял, а вы кто такие?
Чадо: Это как Евангельский случай: не знаю, не знаю что, но Он меня реально исцелил.
Батюшка: То есть они ослушались, а мы не будем гнать. (комм.: Как можно вообще запретить?) и потом приезжали еще..., уже мы переехали когда, обижались, что мы, как бы, не общаемся. Они в своей церкви, у нас своя церковь. Да.
Чадо: Скоро придут и наши времена.
Чадо: Когда чудеса будут, ты имеешь в виду?
Чадо: Не только чудеса и Церковь, и Батюшке…
Чадо: Батюшка уже, Батюшка уже обучает))... А как-то один день в субботу, по-моему, да, мы служили и у меня вообще сил не было никаких вот. Я отработала, да, и пришла сюда, у меня сил вообще не было даже еле доехала. А потом с Батюшкой посидели вот, поговорили, да, такая энергия была, да, вот такая вот атмосфера, что я потом пришла домой, у меня столько было сил, у меня прямо такое настроение, что я даже начала там  варить, что-то кашеварить. Я бы просто слегла бы, да. Я говорю насколько вот чувствуется, да, какая энергия вот исходит от Батюшки,да, что она вот сразу же все негативное убирает, и ты приходишь потом полной сил, казалось бы, да. У тебя уже к концу недели вообще ничего не было, можно было просто лечь и спать. А ты приходишь от Батюшки, казалось бы, да, от гостей, от Батюшки пришел, такой наполненной прямо вот я, все сияли и дети такие же были, все такие живчики, как будто вот это убрали негатив, да, и загрузили только позитивом, да. И все, у тебя сразу такое заполнение, как будто ты из отпуска приехал опять, зарядился. Многие ученые даже установили, что вот именно от моря, от воды, от текущей реки, от дерева и даже от животных, от собак. А тут такой источник просто.
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