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27.08.2023 О процессе омолаживания. О новом Церковном Таинстве.
(Стенограмма аудиобеседы Батюшки № 800)
 … Можно сопротивляться, можно даже стараться потратить там 10 лет на упражнения,чтобы на 10 лет жизни продлить. Можно, конечно, вот, но все равно процесс не остановить. Вот этот данный, все равно мы движемся туда. Дряхлеем... тление это и, в конце концов, душа выходит из тела, вот то что называется смертью, да. Поэтому у нас короткий период времени.
Представьте себе, что у нас стоит задача какая-то. И мы примерно… ну, не знаем точно, примерно прикидываем по своему состоянию, по состоянию здоровья, ну чтоб сколько можем протянуть, можем ошибиться плюс - минус там, но понятно, что  в таком состоянии не оцениваем, что я проживу 110 лет там, хорошо, если до 90 дотяну. А может и того раньше... Ну это примерно 90 так, и поэтому что мне остается 20 лет на все про все. Понимаешь? А дело не только же, что мы должны подготовиться, это там всякое разное… надо же еще всех людей в мире подготовить к принятию этого, вот. К принятию этого. Вот. 
· И поэтому Господь спросил: «Почему вы по себе не судите о том, что должно быть.» <Лк. 12:57> А для меня все жестко детерминировано. Поэтому ВСЕ МОИ ПОЗНАНИЯ ОТ БОГА О ТОМ, ЧТО БУДЕТ ПРОИСХОДИТЬ, Я ПЫТАЮСЬ ВПИХНУТЬ В ЭТИ 20 ЛЕТ. (Комм. В этот промежуток.) У меня ж нету, что вот я буду жить 150 лет и бегать як мальчик молодой, да? И тогда у меня были бы другие перспективы, то есть расклад бы был совершенно другой. А так и я вынужден оперировать этим: у меня времени все меньше, сокращается, сокращается, сокращается, а событий-то их там очень много, их надо все туда впихнуть, понимаешь? А там же какая последовательность событий? Надо все туда впихнуть. А как их? Они не впихиваются. Это невозможно так: пальцем щелкнул и все…
 Смотри, когда начал готовить Господь проповедь Первого Евангелия? Не говорим там вообще, а вот конкретно. С ПЕРЕВОДА ПИСАНИЙ СВЯЩЕННЫХ, КНИГ 72-мя ПЕРЕВОДЧИКАМИ, ВКЛЮЧАЯ СИМЕОНА БОГОПРИИМЦА. Он был одним их тех и именно ему было сказано: «Вот ты не умрешь, пока не увидишь, да» <Лк.2:26>. И он прожил 360 лет в ожидании этого, да. Ну, когда он был там переводчиком там, ему было лет 50, ну пусть 60. ТО ЕСТЬ 300 ЛЕТ И ШЛА ПОДГОТОВКА. ТРИ ВЕКА. То есть Писание переводилось и читали там, говорили все там в синагоге, по всему миру, они там распространялись, там все это к нам пришло. Просто не было тогда Твиттеров и Фейсбуков, а с другими людьми все это обсуждалось это, да. Люди не могут только этим жить, да… Было государство, языческая религия и все такое. И в общем-то люди готовились.
А сейчас только открылось это. И мы должны за пару лет это все раскрутить? Как? Как это можно? 
Вопрос чада: Вы полагаете, что нужно время какое-то?
Батюшка: Нужно время. Да, это время разве мы сможем так вот? Это ж не наше, оно неуправляемо, поэтому Господь нам говорит: «не волнуйтесь, будет у вас исцеление там, преображение естества» там и так далее, и так далее. И мы говорим: «хорошо, мы рады, все, но как?» Заснул больным - проснулся здоровым? И это должно повториться с каждым, это чудо такое. С одним понятно, может, допустим, да. Но чтобы вот так вот стало регулярным чудом таким: «Ложитесь спать все, дети», - утром встал и - молодой красивый, здоровый и духовный по воздуху летает. Так не бывает массово, во всяком случае, да. 
ПОЭТОМУ ГОСПОДЬ ПРЕДУСМОТРЕЛ ЭТО СДЕЛАТЬ… ПРОЦЕСС, ПРОЦЕСС, ПРОЦЕСС. Мы же стареем - это ж процесс? 
Чадо: да. Процесс в обратную сторону. 
Батюшка: ЗАПУСТИТЬ ПРОЦЕСС В ОБРАТНУЮ СТОРОНУ, ВОТ ЧТО ОН НАМ СДЕЛАЕТ. Где будет стоять уже такое ...чтоб не скатиться в юношество, да, до определенного возраста. Поскольку в Церкви есть, смотри, в Церкви есть дьякон,
иерей и епископ. Три категории установились, да. И они по возрасту: дьякон - 25 лет, священник - 30 лет, епископ - 40. 
Получается у нас вот три примерных точки реперных, по которым люди будут двигаться в обратную сторону. 
То есть, скажем такие Богомудрые 40 - им хватит, что уж совсем им бегать молодыми:)), 40 лет при полном здоровье, все. 
А такие 30 лет — это возраст Христа, вот Он был Священник, поэтому возраст Христа - священник 30 лет. 
Ну и 25 лет - это уже такие, которые, как метеоры будут носиться, бегать будут, выполнять, помогать. Вот они будут самыми активными посыльными, как говорится. 
Эти - руководители, эти - священнослужители, а эти - куда пошлют, поэтому надо быть поактивней, да. (Батюшка улыбается) Вот. Примерно так, да. И тогда запускается процесс. 
Ну вот мы сегодня про Калиопию переговорили, вот. Это же неслучайно было попущено, да. Во-первых, если это как знамение, как образ будущего, значит, исцеление произошло через Церковное Таинство. И как матушка говорит... а оно разбито на семь помазаний и с каждым помазанием у нее происходило (Матушка: изменение) процесс, она из болезни выходила, но вот так вот поэтапно. И только после седьмого помазания она встала и пошла кофе готовить. Да, это такой укороченный, но все-таки мини-процесс был. 
Чадо: ну у нас тоже так же получается, да, допустим, мы сейчас...и в следующий раз еще лучше будет, ну так вот, если разобраться, процесс должен быть?
Батюшка: да, поэтому это будет прикровенно и так сказать… ну, исцелял Господь и сказал: «Встань и иди» < Лк.17:19>. То есть это возможно. А сказать: «Встань и иди», - 20-летнему и 70-летнему- мужику, - «встань 30-летним и иди», как-то мы такого не находили пока. Не находили такого случая, правильно? Да, мертвого мог воскресить, мог расслабленного поднять, да, согбенного разогнуть и так далее, и так далее. А вот сказать: «Что-то ты, дедушка такой...тьпфу..пусть тебе будет 25». Такого не делает, да. Вот и поэтому БУДЕТ ПРОЦЕСС ЗАПУЩЕН ОМОЛОЖЕНИЯ, ДА. ВОТ. И ЭТОТ ПРОЦЕСС ГОСПОДЬ ПРИВЯЗЫВАЕТ К ЦЕРКОВНЫМ ТАИНСТВАМ, К ЦЕРКОВНЫМ ДЕЙСТВИЯМ, чтоб мы понимали, что не кто-то что-то там: крутой мужик там сейчас стукнет, хрюкнет там - нет. Только Церковное. ЭТО ДАР ЦЕРКВИ, ЭТО ДАР БОГА ЦЕРКВИ. Поэтому это для церковных людей. 
Чадо: Это сначала для церковных людей, а потом уже дальше?
Батюшка: Да. Поэтому будет составлено Последование, я уже представляю, я буду автором Первого варианта, так скажем, буду его обкатывать, кстати. Обкатывать до тех пор, пока оно не заработает. 
И это Последование будет наподобие Таинства Елея, только там вместо Христа будет ДУХ СВЯТОЙ ГЛАВНЫМ СОДЕРЖАНИЕМ, КАК БЫ ДЕЛАТЕЛЕМ. И СМЫСЛ БУДЕТ НЕ ПРОСТО ТАМ ЗДОРОВЬЕ ДАРОВАТЬ, А ЗАПУСТИТЬ ПРОЦЕСС ОМОЛАЖИВАНИЯ, ОЗДОРОВЛЕНИЯ, ОМОЛАЖИВАНИЯ ДО ОПРЕДЕЛЕННОГО УРОВНЯ.
Соответственно дети, молодые там, которые еще не это... они растут еще по-старому до вот этих 25-30-40 они растут и там они закрепляются с помощью вот тоже определенного Таинства, да, чтобы уже дальше не пошло, чтобы они уже закрепились. Потому что мы не можем им запустить процесс омолаживания куда? Ему 5 лет, куда.... тут уже люди разного возраста, да, поэтому всех, кто старше там, да, сорока они пойдут в эту сторону, а все, кто ДО 25 - пойдут в эту сторону. Как минимум до 25 и там уже, в зависимости от … ну это такой условно, конечно, возраст. 
Ну вот я видел Господа совершенно необычный вид такой у Него Юноши такого лет 25, почему-то так: 24-25. Очень удивился, все так красиво, благолепно все, я знаю, что это Господь, а Он совершенно непохож на иконописного, да. Потому что мы в этих пределах, мы можем от 40-ка до 25-ти прыгать туда-сюда, туда-сюда. Вот у нас уже будет этот диапазон от сорока… потому что как мы там будем в Вечности примерно, ну примерно как в 30 лет.
 Чадо: диапазон будет от 30-ти до 40-а? 
Батюшка: диапазон, да. Когда ты хочешь на серьезное мероприятие собираться, там мудрецы и все… ну что ты побежишь там мальчишкой что ли? Раз, 40-летним пошел. Когда дела там лучше 30 лет. А когда на побегушках там, поиграть в футбол, 25-летним лучше же, да? (Батюшка улыбается.)
Чадо: разного возраста будут люди? 
Батюшка: нет, вот в этих пределах. Примерно от 25-ти до 40-ка. Ну понятно, что ТЕХ, НЕБЕСНЫХ, НЕ ВОТ ЭТИХ ВОТ, уже в 40 лет есть такие, что уже «Господи, помилуй». Нет. Все будут здоровыми, прекрасными, но вот все-таки заметно будет. Такая вот разница в серьезности. 
И надо будет еще запускать вот этот процесс через Таинство. Поэтому в каждую Общину я приезжаю, запускаю процесс и потом мы следим за результатом и, если какие-то, у кого-то проблемы, выясняем и убираем препятствия, и там еще раз…
Чадо: Это будет подбор молитв будет, видимо? 
Батюшка: Да, конечно. Ну вот наподобие Таинства Елея, вот, где будет и Святая вода, и Елей там, может что-то еще, не знаю. Во всяком случае вот это да. 
Чадо: интересно, конечно, Батюшка, открылось Вам. 
Батюшка: это более такое вот правдоподобный практический вариант, чем волшебной палочкой махнуть и все проснулись молодыми. Я же не знал, как оно будет. Вот раз - приходит. Будет это и понятно, поэтому я сразу уже прикидываю, что надо написать Последование, где все Евангелия будут вот эти, где Господь воскрешает, воскрешает, воскрешает, вот собрать все эти Евангелия, где Он и Сам Воскрес и все там: воскресил ту, воскресил ту, воскресил Лазаря и Сам воскрес. Так же вот, как об исцелении, там же исцелил ту, исцелил тещу Петра, исцелил вот ту, вот, вот ту. 
Чадо: здесь будет более направлено именно на воскрешение или на исцеление? 
Батюшка: против смерти. Против смерти, да, смерти и тления, это и есть старость. Старость дорога к смерти, а молодость - дорога к жизни: в обратную сторону идем, да? Вот. Пока вот не дойдем до своей точки и на ней остановимся. И уже ни туда, ни сюда. 
Поэтому у нас будет довольно значимый период, когда общение с Небожителями станет таким регулярным, то есть мы уже самочинно, так, как знаешь: что хочу, то и ворочу, да, будет все время другое ценное указание свыше: «ребята вот так, так и так, сегодня надо туда, туда», - это все будет под контролем, таким вот явным, явным таким, вот и это вот, да. 
Чадо: Ну, дай Бог, чтобы там у Вас сейчас уже начался этот процесс, чтобы Вам еще попробовать, на нас попробовали. 
Батюшка: Ну, дело в том что, священник чем отличается? Он себе не может сделать, поэтому  Господь запустит Сам этот процесс за меня, потому что я сам себе не могу Таинство сделать, даже Елея, не могу себе мазать, мне надо, чтобы другой священник меня мазал, понимаешь, вот. 
   В Евхаристии могу: и себе, и всем причаститься да, а вот именно Таинство Елея или там венчать, но... с женой там или еще что нибудь, не могу… надо другое священство.
 Чадо: то есть вышестоящий Вас только должен да, нижестоящий не может? 
 Батюшка: Нет, просто любой священник законный с верой, может сделать, таинство Елея. 
Чадо: Но именно священник должен быть, да?
Батюшка: Конечно, совершить Таинство, совершить это Таинство. 
Чадо: Значит Господь будет у Вас.. с Вами по-другому, естественно.
  Батюшка: Ну, да у меня свой промысел, свой... Бог позаботиться. А, вам хорошо, у вас есть я! 
Чадо: Да, мы рады этому, Батюшка, и ценим, радуемся, что Вы у нас есть!
Батюшка: Это, вот будет вот таким образом. 
Чадо: ну, я говорю это логично, Батюшка, не так… коснулся, да, ты молодой, да?
Батюшка: Ну так подожди, теперь, давай все считать. 
Скорость процесса будет примерно такая же, как мы стареем, да, самая медленная будет, даже как бы незаметно, да, то есть каждый день, ты чуть моложе, чуть моложе да, оно же незаметно, а через 10 лет ты уже видишь, что ты на 10 лет моложе, так же, как вот через 10 лет старше, да. Вот, там зубы новые выросли (смех) и так далее. То есть оно будет заметно, только вот по результату какого-то времени и чем старше у нас члены Церкви, да, которые..., да, тем значит, им больше надо времени, чтобы дойти до 40 лет, чтобы… Матушке надо 32 года, например, чтобы хотя бы к 40 прийти, да. 
Чадо: ну, я думаю процесс ускорится, Батюшка?
Батюшка: да, в каких-то случаях, может быть, ускорится. 
Чадо: потому что время само оно быстрее… 
Батюшка: да, в два, в три раза. 
Чадо: Я думаю, что ускорится.
Батюшка: Может быть ускорится, да, вот. Но, мы должны рассчитывать пока на вот естественное, как бы, если можно назвать естественным, вот противоестественное, но скоростью естественной, то есть, как двигались сюда незаметно, так незаметно начнем двигаться в ту сторону, а там, где надо, если там…
Чадо: ускорить, да
Батюшка: скачками, скачками
Чадо: Вот так же болезни бывают в старости, вот когда год не видел человека, он «ого, как он постарел», да, за один год какой-то?
 Батюшка: да, да, некоторые может быстрее там, все это дело такое вот, но главное, что он будет запущен и уже там у каждого пойдет по-своему и чем старше, тем у них побыстрее будет, вот, так скажем, вот.
Чадо: Ну есть резон, резон, потому что молодым-то... 
Батюшка: Если тебе 50, то тебе нет смысла гнать, потому что, если нам еще 30 лет на раскрутку, то ты успеешь спокойно, обычным путем омолодится и дойти…
Чадо: с сегодняшнего дня, Батюшка, в обратную сторону отчет?
Батюшка: да, поэтому нет смысла тебе ускорятся, да, вот, а вот таким, которым уже за 70 и больше, да, нас не так много, но, тем не менее, вот, вот так обратно, да?
Чадо: то есть получается - это пока внутрицерковно? а потом, допустим, какой-то придет период, когда будет уже на других распространяться?
Батюшка: ну, там уже…
Чадо: ну, обожение понятно там
Батюшка: Вот, там уже пойдет благая весть, пойдет Божия сила там, чудеса, знамения, все остальное там будет уже сила, мы же получим эту силу-то, вот. И уже будем там исцелять массово и так далее, и так далее, это уже будет другая... так же, как Апостолы ходили да…вот. Но, у них задача не стояла, значит, они жили в последовании за Христом. А Христос что сделал? Смотри, Он дожил до 33 лет и 4 месяца, умер, воскрес и ушел, и уже не стареет. Он ушел не в старость, понимаешь? А Апостолы-то: Иоанн Богослов 120, потом преображается, да, то есть Апостолы доживали в разных возрастах пока там... то есть они... не было, у них запущено это вот.
  Чадо: не зря говорят, Батюшка, «лучший возраст - возраст Христа», да, как бы, часто употребляется?) 
Батюшка: ну да, в духовном в смысле мера возраста Христова, ну и физический возраст 30, 33. 
Чадо: интересно было конечно, как это пережить, все это понаблюдать этот процесс.
Батюшка: Да будет. Почему я все чаще вспоминаю этот случай с Калиопией, вот, потому что вот так вот: вот так вот запускается процесс и потом вдруг, неожиданно начинают говорить: «опа, что-то черные волосы стали пробивать», зубы стали повырастать: эти повыпадали, новые стали вместо них вырастать, еще что-то, еще что-то, лысина зарастать...
 Всякие старческие вот эти проблемы: косточки молодеют, жилы там вот, это еще до, до того, как они станут биокристаллическими, имеется в виду еще на нашем уровне, сначала все это, да, восстановится, доведено это до…
… я в этот раз попробую сделать Таинство Елея, уже вот с Духом Святым, то есть везде, где есть возможность, заменить на Духа Святого, к Нему молитва, к Нему обращение ну, вот. Ну, Евангелия все равно только ко Христу, конечно, там просто нет... там, где Дух Святый исцеляет, например, непосредственно ссылка такая, да, вот, поэтому исцеление, все равно чудо Христу приписывается - понятное дело это вот. Но, молитвами Духу Святому, да, и вот помазание, и посмотрим как,… 
...а вода <освященная> всегда Духом Святым освящается, призывается Дух Святый...
...да, освящается вода, мы там добавляем молитвы Духу Святому: «освяти воду сию и сделай ее там, да, неприступным тем там значит, да, целительным, омолодительным, молодильным», да. Помнишь, как в сказке российской, русская сказка, да? Вот это идет.  Вода, тема омоложения в русской сказке: молодильные яблоки, мертвая, живая вода, то есть там же эта тема прорабатывалась, то есть там все время вот это желание омоложения, оно вот через сказки эти народные, да, то есть, она уже присутствует, вот. И, так что…
Чадо: ну, я имею в виду во время Таинства может быть еще и воду употреблять? Я это имею в виду да, да) 
Батюшка: конечно, там используется: освещается вода, освящается Елей и водой пьется и омовение...
  А, здесь Господь уразумеет, как написать это Последование, оно будет на уровне Таинства. Оно будет на уровне Таинства, вот, поэтому… а раз в Церкви семь Таинств, оно будет восьмое. А восьмое - это будущего века, да, - это Таинство будущего века. 
…эти все Таинства для этой жизни работают, кроме Евхаристии.  Евхаристия... да, но и исповедь, то есть сегодня грехи прощаются, как бы задел на будущее, но в основном вот Евхаристия работает на будущее, остальные Таинства здесь: обвенчаться, жениться здесь, оздоровиться здесь, так сказать, вот. Сколько у нас работы предстоит интересной, творческой, будет период, вот это творчество наблюдать, живое творчество, против системы смерти, тления начнем принимать меры Церковным образом. То, есть это очень, очень важно, что это будет именно Церковное Таинство. А Таинство оно всегда непонятно, потому что там есть элемент Божественной таинственности, да, и элемент человеческого участия, творчества: там набор молитв, действий, помазаний, вот такое вот… и… когда мы ехали, мне пришло, приходят все время озарения.
Чадо: Вы, когда начинаете писать, тоже Дух Святой открывает Вам во время этого, да, этого процесса… какие слова, какую молитву...?
Батюшка: Да.
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