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10.09.2023 Слово на Литургии в Неделю 14-ую по Пятидесятнице.
(Аудиослово Батюшки № 802)
 
Во Имя Отца и Сына и Святаго Духа! Аминь. 
Всех с Воскресением Христовым! С победой Жизни над смертью!
Всякий раз, празднуя Воскресение Христово, мы празднуем победу Жизни над смертью, ибо вся цель нашего пребывания на земле - это победить смерть, ибо умерев, Адам и Ева были изгнаны на землю для предания смерти. «Земля еси, - сказал Господь, - и в землю отыдеши» <Быт. 3:19>. Это проклятие смертью легло на человека в этих словах: «Ты земля и в землю отойдешь». А чтобы отойти в землю, человеку нужно разделиться: душа должна отделиться от тела, тело из земли сделано, поэтому в землю возвращается, а душа возвращается на Суд Божий. И уже там помещается в какое-то хранилище, куда Бог определяет, или в преисподнюю, так сказать, по Суду Божию. 
Поэтому все пребывание на земле - это борьба Жизни со смертью. И вот, когда люди сами не справились с этим, Бог Отец посылает Бога Сына, чтобы Он вочеловечился, принял полностью все естество человеческое, кроме греха, причем именно от Адама, принял, да, природу Адама, кроме греха, и победил смерть нашу человеческую в Себе Самом, а через Себя и передал эту победу всем верующим в Христа Сына Божия и в Пресвятую Троицу. И, совершив это, Христос так и сотворил. Более того, Он ознаменовал Свою победу над смертью тем, что вывел из ада всех, кто уверовал в Него, подготовленных проповедью Предтечи и Моисея, о том, что Он уже пришел, и всех их воскресил уже для Вечной Жизни и ввел в Жизнь Вечную. Для них уже началась Жизнь Вечная, то есть они уже не будут умирать, опять воскресать или что-то еще с ними делать. Преображаться будут все, готовы и они долго ждали в условиях шеола - ада. Там само ожидание очень тягомотное, не говоря, что там кто-то еще в мучениях, если был там. Поэтому им утешение — они сразу воскресли.
И, соответственно, Господь Сын Божий хотел, чтобы и все христиане, то есть все уверовавшие в Него, которые стали именоваться христианами потом, это не Господь так их назвал, это они сами себя так назвали в Антиохийской Церкви, оттуда пошло и потом это распространилось. И все стали называть последователей Христа - христианами. И апостолы и христиане верили и ожидали, что они больше не умрут. И это было обоснованное ожидание, потому что Господь воскрес, победил смерть, потому что воскресли многие святые, как написано: «явились в Иерусалиме многим» <Мф. 27:53>, то есть это было подтверждено, то есть пошел процесс в обратную сторону. Сначала смерть косила, косила, косила, а теперь Господь отбил у нее, значит, ну сначала Сам воскрес, а потом отбил ранее умерших и вернул им жизнь, и отправил на Небо. И поэтому люди подумали, что наступила Эпоха полной победы над смертью, и что проклятие «ты земля и в землю отыдеши» <Быт. 3:19> снято. Но было несколько условий со стороны Бога, чтобы вот эта победа Христа Бога немедленно передалась христианам. К сожалению, люди не выполнили эти условия Бога и вот это чудо ожидания, ожидания этого чуда не состоялось. Это был первый решительный такой, очень мощный удар по сознанию верующих во Христа людей, ибо они рассчитывали, что больше не умрут, и вдруг говорят: «нет и вы тоже умрете». Вы тоже умрете.
И «первая ласточка» случилась в убиении Стефана первого дьякона, архидьякона, первомученика уже в Церкви Христовой, потому что он умер, он был убит. И все христиане посмотрели: ничего себе, ждали, ждали, а он не воскресает ни на третий день, ни на четвертый и вообще. Вот. И пошли сомнения: что-то не так мы верим, что-то не того мы ожидаем. А тут подходит время и - Успение Пресвятой Богородицы, и Господь является и засвидетельствует, забирая Ее Пресвятую Душу из Пречистого Тела, хотя это нельзя назвать смертью, ибо смерть не прикоснулась к Ней, но для людей это все равно разделение души с телом - это все равно вот тот самый рубеж. И Апостолы все были созваны, как свидетели: «Посмотрите, если Мама Моя, - Христос говорит, да, - это переживает, то тем более готовьтесь вы. Ибо кто может быть лучше Моей Мамы?». То есть в Празднике Успения Христом был показан ответ Бога на ошибки христиан. Поэтому мы радуемся за Пресвятую Деву, ибо Она воскресла, уподобилась Христу Сыну Своему, что и неудивительно, и поэтому мы за Нее рады, конечно. Но христиане должны были бы последовать этому же. И если даже они не смогли достичь неумирания, то смогли бы, хотя бы идти по этой версии: умер и на третий или четвертый день там, чтоб не совпадать с Господом, на пятый день, когда тление не касается, воскресаем и этим показываем все время победу, то есть СО- ВОСКРЕСАЕМ постоянно.
Но, к сожалению, и этот путь РЕАЛЬНЫЙ, он мог вполне состояться в то время, тоже не был достигнут, не был достигнут, вот. 
И сегодняшняя притча, а притча о Царстве Небесном, а Воскресение - это вход в Царство Небесное. И сегодняшняя притча о Царстве Небесном говорит, что Царь устроил брачный пир Своему Сыну <(Мф.22:2)>, вот мы понимаем, что это Бог Отец устроил Своему Богу Сыну, как вочеловечевшемуся, устроил брачный пир, бракосочетание Его со Своей Церковью, где и открывается Царство Небесное в этом сочетании, в бракосочетании, вот. И Он приглашает всех званных через послания к ним, приглашает всех на брачный пир этот, но люди не только отказались, а и даже дошли до того, что поубивали гонцов Царя. 10:08 
То есть мы видим, что ВСЕ БЛАГИЕ ПОТУГИ БОГА, ЕГО БЛАГИЕ ЖЕЛАНИЯ И БЛАГИЕ РЕШЕНИЯ ПРИЧИНИТЬ ЛЮДЯМ БЛАГО ОБЛАМЫВАЮТСЯ НА ЛЮДЯХ, НА ИХ ВОЛЕИЗЪЯВЛЕНИИ. Люди разрушают созидаемое Богом благо для них самих. Они не соглашаются с волей Божьей, пренебрегают Его призванием и попадают под казни. 
И там написано, что Царь послал ангелов, воинство и всех тех противников, что возмущались, поубивали, а город их, этих противников, богопротивников да, сожгли огнем. Но, кроме явных богопротивников, были люди, которые не были званы просто. Такое низкое сословие, у которых вообще никакого не было приглашения. И поскольку званые отказались, а места на брачном пире были, то Царь предлагает пойти и собрать всех подряд, кто остался еще живой «злых и добрых» <(Мф.22:8–10)>- написано. Вот это вот удивительная притча Господа, где Он уравнивает злых и добрых, уравнивает их на входе в Царство Небесное, то есть дает последний шанс злым исправиться одним действием - СОГЛАСИЕМ И ПРИХОДОМ НА БРАЧНЫЙ ПИР.
Больше ничего не требовалось, никто не требовал каяться там, не было времени просто. Надо было дойти в замок или дворец и все, вот. Но надо было условие (выполнить) опять-таки. И начинается вторая часть притчи: уже эти люди идут и набирается полный зал, все места занимаются, вдруг, один человек... И Царь идет осматривать и замечает, что он одет не в брачную одежду. А как было устроено: если люди идут и они нищие, у них нет одежды, то их приглашали в раздевалку или, как там называется, в кладовую какую-то, в гардероб, вещевой мешок, неважно всякие названия, где хранилась одежда специальная для...брачная одежда для выдачи каждому. И каждый снимал свои там рубища и всякие свои обычные одежды, и надевали брачные одеяния, чтобы не портить картину. Вот. Поэтому надо было еще умудриться пройти мимо этого гардероба. И непонятно, почему он не согласился надеть брачную одежду - это остается загадкой. Каждый хочет выглядеть лучше, чем он есть, поэтому по одежде встречают, вот и ... А тут безплатно, даром дают тебе хорошую одежду, что ж не согласился непонятно. Но, тем не менее, он отказался, то есть пристрастие к своей одежде, одежда - это греховность, понятно, была сильнее, чем вот эта последняя перемена. То есть БОГ ВСЕ РАВНО ПОТРЕБОВАЛ ПОСЛЕДНЮЮ ПЕРЕМЕНУ, ХОТЯ БЫ В ОДЕЖДЕ, ВОТ, И ЭТИМ ДОКАЗАТЬ, ЧТО ВЫ СОГЛАСНЫ С БОГОМ БЫТЬ НА БРАЧНОМ ПИРЕ И ВОЙТИ В ЦАРСТВО НЕБЕСНОЕ. 
И поэтому он извергается не потому, что он добрый был или злой, даже там никто не оговаривает там, каким он был. Оговаривается, что он нарушил условия последнего акта, да, входа в место брачного пира - надо переодеться в брачную одежду, то есть нам Господь дважды показывает, что люди сами виноваты и сами строят свою судьбу. Не Бог их посылает на мучения просто так и так далее, а они делают себя негодными для Царства Небесного. Одни отказом сразу, другие, даже придя, не выполнив правила приличия. 
И эта притча хорошо показывает, именно она не зря о Царстве Небесном, она показывает, как у нас с Богом не складываются отношения. Бог предлагает самый лучший вариант всегда, все делает: заколает Своего Сына позорной казнью, позволяет этому осуществиться ради того, чтобы мы были прощены, искуплены и из смерти перешли в Жизнь и больше не умирали или, умерев на пару дней, воскресали на четвертый - пятый день, и уже жили безконечно. И люди не соответствуют ни первому, ни второму благому желанию Бога. И поэтому вот эта радость Жизни, радость победы над смертью и отторжение смерти переносится на неопределенное время. 
И христиане продолжают умирать, естественно, этим проповедь победы Христа над смертью и Благовествование о победе над смертью понесло существенный ущерб, урон. Ибо всякие буддисты, талмудисты и прочие говорят: «Ну, а чем мы…? Мы тоже в бога веруем или там во что-то все веруем, вы так же умираете, как и все. И чем вы лучше?» И мы стали в разряд «одна из религий». Есть такие и так верят и так, а эти так верят. Ну и пусть себе верят. А там поди, проверь, все по смерти там на той стороне, никто точно ничего не знает, а так было бы явное свидетельство - люди не позволили. И Церкви пришлось пережить этот удар и дальше уже тема другая, поэтому не будем сейчас об этом говорить. А просто поучимся у Господа, что, действительно, смирение, благоразумие, послушание, покорность Ему, Его воле - это самое лучшее, что мы можем получить, достичь. 
Потому что любое наше самоволеизъявление оно уводит от лучшего, оно может привести к хорошему, но уводит от лучшего, а часто приводит к плохому, а иногда просто к печальному для нас. Поэтому поблагодарим Бога за эту притчу и скажем: «Научи нас творите волю Твою» <Пс. 142:10>. Аминь.
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