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 10.09.2023 Часть 1. Организация человеческих сообществ в историческом контексте в порядке усложнения: род, сословия, социальные группы, партии, корпорации. Церковь. Ошибочность "национализации" поместных церквей. Олимпийские игры. Создание Израиля как народа Божия и "работа" Бога с ним. Бог как Бог всех народов. Церковь как живой сакральный организм и единое братство. Искажения. Деяния святых апостолов. Пятидесятница и вторая Пятидесятница. Эпоха огненного очищения и агничества.
 (Аудиобеседа Батюшки № 803-1)
… А раз они правильно стоили свою жизнь, то и все остальные люди должны делать также и подчиняться им, в том числе, они первые дошли до этого и так далее, и так далее. А если они не подчиняются, то их надо уничтожать. Вот. «И, убивая вас, будут думать, что этим служат Богу.» <Ин 16:2>, то есть это люди, которые Богу хотят служить и думают, что они этим служат Богу. Чем? Убийством других людей, которые не согласны с их позицией. В чем?
Чадо: Ну они же подкрепляют это какими-то Писаниями своими.
Батюшка: Да все подкрепляется, все версии подкрепляются, все на Писание ссылаются. Любая попытка с насилием остановить инакомыслие, она ошибочна концепция эта сама по себе, потому что нет идеального человеческого устройства, нет идеального образа жизни ни у кого, безупречного и так далее. Потому что, если бы оно было идеально и безупречно, то не было бы нужды убивать вообще, и уже то, что вы кого-то убиваете, уже говорит о том, что оно не безупречно. А убиваете кого? Кого Бог создал, сотворил. Это же Бог его сотворил этого человека, он мыслит иначе, да. 
Ну, давай, у кого из нас рука подымется на старообрядца, потому что он не так молится, не так мыслит? Давайте мы отрубим голову, на кол посадим, убьем. Это что такое? Давайте протестанта убьем за то, что он протестант, что он не так Христа исповедует. Давайте католика убьем. Да? Не приходит в голову, рука не подымется: на каком основании? За то, что он верит не так, я не могу убить его. Вот, если он придет в мою семью, начнет убивать мою жену, тогда я могу вступиться, чтобы остановить зло. А так пусть сам себе верит, молится там, да молись, как хочешь, твои проблемы, Бог Судья.
Понимаешь? Но, к сожалению, к сожалению, на практике доходили до того, что еретиков казнили, инакомыслящих казнили, и в том числе на Руси, только за то, что они не так веруют. Доказать хочешь, что твоя вера более истинна? Докажи это силой Божией, положительным примером, и докажи, что с тобой Бог, «с нами Бог разумейте языцы и покоряйтеся» <Ис. 8:9>, понимаешь? А не так «с нами Бог, а мы вас всех сейчас начнем резать, убивать, потому что с нами Бог.». То есть такого нет. 
Правильно, поэтому война ведет идеологии разных мыслей и всякий раз группа людей, которых там захватила какая-то идеология, они считают, что самое лучшее, самое правильное, самое верное там, самое истинное, самое святое, самое Богоугодное или просто правильное и все. И поэтому всех, кто не понимает вот этого, уничтожать унижением, как минимум, да, отторжением, изгнанием и как максимум уничтожением. (Комм.: По большому счету схема одна и та же, только разные времена.) Да, да. 
А мы знаем что, жизнь не так устроена, жизнь устроена совершенно иначе. Вот. Просто Бог не зря сводит людей вместе каких-то, вот, один круг - это через родственников, то есть создается круг родственников, которых мы не выбираем, он по крови создается, да. Просто ты родил, тебя родили, родили тех, кто тебя родили и так далее, и вот создается круг - семья большая — род. И люди всегда жили родами. Вот это первое единение людей по крови. Это самое естественное но и самое примитивное, архаическое, можно сказать, да, то есть люди жили родами. Вот, и поэтому это образ жизни — это так сказать «Patero» — отец, отец семейства, то есть родоначальник семейства, отец в таком большом смысле. И, соответственно, было отечество, отечество это вот эта земля рода, где они жили, да, и могила отцов. Вот, где могила отцов, там отец, никакая родина, это все глупости, были люди, жили отечеством, никакой родины никто не знал, что такое родина. (Комм.: От слова «отец» все формируется) Да, вот. Отсюда потом это перешло в монархию, что монарх — отец, царь-батюшка, царь-отец, да. То есть это тоже самое просто царь занимает место вот этого архетипа - отца. Просто такая улучшенная форма, архаическая форма. Вот люди живут родами. Но жизнь усложнялась, жизнь усложнялась, потому что каждому роду нужно было заниматься, несколькими видами деятельности. 
Значит, если род занимался землепашеством, значит нужно было вырубать лес, освобождать землю, пахать ее, засевать ее, собирать там и так далее. То есть поэтому нужны были землепашцы, обработчики земли. Но кроме земли нужна скотинка, потому что лошадь... пахать, там все значит... нужны скотоводы, конюхи там, пастухи и так далее, вот. Кроме этого нужны значит охранники, потому что всегда есть желающие прийти, отнять урожай твой, твой скот и все остальное, что у тебя есть. 
Поэтому сословие воинов создается при каждом роде, то есть люди, которые тренируются и занимаются только одним - как вот поражать других людей. Как их убивать, другими словами. К тому же, к сожалению, люди постоянно действовали страстями, жили разбоем, многие люди жили  разбоем. Одни жили разбоем, а другие жили в защите от разбоев. Поэтому противовес создавался, поэтому из этого рода создавалась дружина воинская, а она значит… вот тут стали возникать сословия и, естественно, должны были ремесленники возникать, потому что кузнец нужен, как не крути: серп, косу, меч, что угодно да, - вот кузнец нужен. Потом специалисты для создания колес, смазка колес, там целая система; подковы там значит все время, да; бочки там, поэтому и фамилия Бочкарев там, да. И всякие там да сама профессия называлась, забыл тоже, фамилия есть когда... которые бочки делают. 
Профессия сама, название этой профессии, которые бочки делают, забыл сейчас. тоже есть такое название, фамилии такие есть. <Бо́ндáрь (бочар)> Так же как Кузнецовы, ремесленные такие, значит. (Комм.: Это не от «кузнечик»?) (Смех) Нет, были бы «Кузнечкины»... от «кузнецы», от «кузнец», вот и пошли сословия, а раз пошло сословие, то появились новые формы объединения людей. А еще жрецы - жреческое сословие значит, то есть люди, которые соединяли, так сказать, земных людей с какими-то там силами сверхприродными, то есть с духами, демонами, с Богом и так далее, вот. 0:10:23
Но разные жрецы были, разные были, за ними стояли силы, но понятно, что это в ту сторону. И создавалось сословие жреческое, да. И вот мы видим, например, на известном таком легендарном богатырском, да, таком примере - Илья Муромец, Добрыня Никитич и Алеша Попович это  три сословия: воинское сословие, значит, сельскохозяйственное сословие, соху забросил там, да; или Микула Селянинович тоже самое, Селянинович только соху там забросил и в оборону поступил, да; вот, и Алеша Попович там вот понятно жреческое сословие, то есть самый такой, самый слабенький из них в физическом смысле, да, он - Попович, значит Попов, сын попов, вот. (Комм.: То есть фамилия Попов тоже идет оттуда?) На Руси попами назывались, попы, Протопоповы, Попов; как протоиерей, а - Протопопов. 
То есть пошло единение, так сказать, по сословиям, а сословия там уже не обязательно родственное может быть, да? То есть в дружины принимались наиболее опытные воины, они могли наемниками быть, варяги там, бродяги там, какая разница, лишь бы хорошо воевали, вот. И поэтому их принимали, за оплату разумеется, все, и образовалось воинское сословие, дружина, где там свои правила, свои там всякие, и так далее. И как бы новые сообщества появляются. 
Потом понятно, что самое сильное воинское сословие, поэтому князь всегда возглавляет дружину, то есть князь всегда был со стороны воинского сословия, то есть приходил всегда. И всегда возглавлял, потому что без дружины какой ты князь, без силы воинской? 
Потом жизнь еще больше усложнилась, да, и, так сказать, возникли социальные слои, возникали, то есть, когда идут объединения социальные какие-то, то есть возникают социальные группы, значит, дворяне, мещане, купечество там, моряки, мореплаватели, значит, женщины объединяются в сословие женское такое, да. Значит, рабочие заводов - пролетарий появились да, ну и сельское хозяйство - рабочие села и вот возникали эти, так называемые, социальные группы. И, как только возникли социальные группы, то возник социализм, то есть идея управления вот этими социальными группами, выравнивание их там и так далее, и так далее. 
И люди живут вот этими групповыми интересами, потом стали возникать партии политические вот, да, которые тоже живут своими интересами, отстаивают и пытаются все остальное сообщество данное... стали возникать государства, до этого государств не было, значит, и нации не было. Были царства, но царство - это не государство. Вот царство - это разросшийся род с главой царем-батюшкой, отцом. Само государство как образование, как мы называем сейчас, да, то есть политическое устройство, его не было раньше. В основном там включают в себя партии там, да. Смотри как в Риме: республика, консулы, прочее и император появляется  опять-таки из военного сословия. Потом императора сгоняют, всю эту республику... узурпируют власть.
Но сейчас уже еще сложнее, сейчас появились виртуальные сообщества, виртуальная сила, корпорации появились, которые стоят сильнее, богаче государств, отдельных наций, а они вообще вне национальные, вне государственные, вне всякого да… Церковь, кстати, тоже вне государственная, вне национальная была всегда, да, то есть, вне всякого такого. То есть она всех пронизывает, все охватывает, сама ничего, нигде, ни в каком государстве. Это ее экспроприировали государство и народы. Грузинская церковь. С какого бодуна она грузинская церковь? Бог не создавал грузинской Церкви, Бог же не грузин и не армянин. (Смех) Понимаешь? И не сириец, и не грек, и не русский, и не украинец, и не белорус, и не серб, и так далее, то есть, вот. И Он не создавал национальных Церквей. Церковь - Она Вселенская, «во Единую, Святую, Соборную, Апостольскую», - Она Вселенская Церковь, да. Вот и она росла прирастала местами, а не национальностями, государствами там и так далее, это ее. Пришла на территорию государства, а ее приватизировали. «Нет вот ты у нас будешь Украинской Церковью» 
Чадо: Какие возможности другие были?
Батюшка: Церковь Христова на Украине, Церковь Христова в России, Церковь Христова в Греции.
Чадо: Как Послание Церкви в Азии, да?
Батюшка: Да, да, да, но никак не грузинская, греческая там.
Матушка: Это как Православная Церковь там, там, там, Православная Церковь.
Батюшка: Церковь Христова где-то, вот в этой местности, все.
Чадо: Само название уже, да?
Батюшка: А ходят… Если там живут преимущественно грузины, так и ходят преимущественно грузины, ну и что; там преимущество армяне - армяне ходят; там живут преимущественно русские - русские ходят. Но могут прийти и другие люди, но им нельзя сказать... приписать какой-то ее одной нации, или какому-то одному государству, как это сделали, да.
Чадо: Корпорации убирают государства <хотят глобальное управление> под антихриста.
 Батюшка: Они убирают, да, нации и государства разрушают, им мешают, конечно, хотят глобальное управление. Но дело в том, что глобальное управление на Земле могло возникнуть только, если бы люди покорили Марс, Венеру, появились человеческие новые планетарные системы, да, то есть захвачены, заселены. И есть уже вот люди марсиане, люди венериане там, люди сатуриане, да. (Смех) И тогда, естественно, удобно общепланетное управление, чтобы вот общаться с кем-то, а находясь только на Земле и делать глобальное правление, то есть не имеет смысла. Потому что много групп, много интересов. (20:00) И собрать их все вместе можно только, если есть торговля с другими планетами или войны с другими планетами. (Смех) Звездные войны начинаются, тогда да. Это просто расширение: раньше шел захват материков, битва на материке, а сейчас вместо материков, вместо открытия Америки, открытие Марса. Вот это то же самое.
Чадо: Так это опять и распадется...
Батюшка: Распадется, да. 
И последнюю сборку будет делать Зверь. (Комм. Чада: Европа?) Да. Ну все время разбирают - собирают, разбирают — собирают, работа такая.
Чадо: может поэтому еще, да, другие планеты пытаются освоить?
Чадо 2: Землю уничтожить, переселиться на Марс.
Батюшка: Ну, просто Земля уже переполнена.
Теперь. Но появляются спортивные общества да, то есть чего раньше не было. Причем Олимпийское движение масона Пьера де Кубертена — это масон был известный в свое время, да. И вот они себя там рекламируют, как там прогрессивные, борцы да, за всякое хорошее против всего плохого, вот, ибо в древности в эллинистической культуре, да, там постоянные войны шли, постоянные войны и люди придумали, чтобы отдохнуть от войн, уставали, олимпийские игры устраивали. И вот, когда  пришло время и объявлялись Олимпийские игры, устраивали, все, все щиты, мечи, да, в <сено>, и шли, и энергию эту, там, пар выпускали. 
Значит, была греко-римская борьба, значит, метание дисков, копий там. Ну понятно, они все были военизированные виды спорта, марафон то есть, пробежать там да, какое-то расстояние, там, ну там всякое такое и вот так, на это время все. И они решили, что сейчас то же самое, если сейчас устроить Олимпийские игры, то вот как бы войн не будет. Но мы видим, что, вот, и немцы провели Олимпиаду у себя, а потом прекрасно воевали вот (Смех), и никак это их не останавливало, вот. 
И вот здесь Господь, как работает, да? Если находит по сердцу человека, как говорит: «нашел себе человека Авраама», вот. Ну, не берем Допотопный мир, который закончился на Ное, а берем прямо с Авраама. Авраама, и вот по сердцу нашел человека и вот Он с ним, значит, общается, делает его родоначальником всех верующих в Бога людей, да, потому что он отец и Израиля, и отец всех мусульман, и отец всех христиан, вот. 
Затем, Бог же нам показывает: Бог Личность «Я - Бог Авраама, и Бог Исаака, и Бог Иакова» <Исх. 3:6>, - говорит Бог, да. То есть Бог говорит: «Я - Бог личности». Вот, но на трех личностях закончился этот период, потому что больше не было людей этого уровня, не было. И поэтому, чтобы Бог был Богом каждого человека не получилось. 
Тогда Бог говорит: хорошо, вот на последнем из этих личностей по порядку вот, на внуке Авраама, значит, создам народ, племя и Авраам еле -еле рождает двоих: одного от рабыни - для ислама подарок, от Сарры от свободной - для верующих Исаака рождает и все, вот. Исаак тоже недалеко ушел, он рождает Исава и Иакова - двоих тоже, то есть особо не создашь народ. А вот Иаков зато потрудился, ему тут и две жены устроили для этого, чтобы побыстрее все это дело: Лия, которая десятерых родила, да, и любимая Рахиль, которая родила еще двоих, (Комм.: Иосифа и Вениамина) да. 
И вот появляется двенадцать патриархов. Они патриархи, не в смысле московской патриархии, нет. (Смех) А потому что они стали родоначальниками, да Израильскими. И Бог устраивает ночную борьбу с Иаковом и переименовывает его в Израиль. И вот, как Израиль, он рождает двенадцать патриархов, двенадцать патриархов рождают детей и так далее, так далее. И уже мы видим, еще при жизни Израиля-Иакова, когда они переселялись в Египет к Иосифу - к сыну своему, он переселялся да, то их уже было семьдесят пять человек, то есть дети поработали хорошо. При жизни папаши у них уже семьдесят пять детей, семьдесят пять людей было. Ну Иаков там, Израиль да жена его — два, там, двенадцать патриархов, двенадцать жен - двадцать четыре, остальные уже дети. Дети, дети детей. И Бог их помещает, это семя - семьдесят пять семечек в тепличные условия в лучшую страну тогдашнего мира: великолепная экономика там, культура, все такое все в Египет, и они там разрослись, да так, что стали превосходить местных жителей, чем создали проблему и вынудили фараона, который просто защищался, защищал вот... и они вообще: а куда мы денемся? Это сейчас в Европе происходит да, сюда бабайки приезжают и их больше будет скоро, чем белых, и все и белые просто вымрут, как класс. А бабайки останутся, будет Германо-бабайская народная Демократическая Республика. 30:00 Для истории, что они Германию покорили. 
Понимаешь, вот так вот могло быть и там. Поэтому испугались. А это о чем говорит? О чем говорит? Созрело. Созрело. Все созрело, надо урожай от Земли отрывать, а их уже миллионы. Пришло столько-то, а через четыреста тридцать лет там - миллионы. 
И тут Бог вставляет Моисея, рождается Моисей, который родился и уже сиял. Бог уже знал, что Он сделает его освободителем. И попадает в рабство по причине зависти фараона Египетского, который не знал Иосифа уже, да. Иосиф уже почил, и стали относиться к ним плохо. Зато эта ситуация созрела, и пришло время организовать народ Божий. То  есть не Бог избирал народ, а Бог Сам создавал его. Создавал его на основании двенадцати колен Израилевых. И вот, пока народ живет в чужой культуре, чужой среде, все, он не может оформиться самостоятельно. Они живут вот... в СССР, как тут можно выделиться? Там другое объединение, а вы - пришельцы в чужой стране, в чужой культуре. В религиозной среде у вас свой Бог у них свои боги. И так далее. Вот. Потому что условия хорошие. Они там жили, питались хорошо, скучали за едой, да. Это другой вопрос. И вот помогает Бог Израилю, против него все восстало, все резко изменилось: вот вчера все было хорошо, хорошо, хорошо, прекрасно, а сейчас все плохо, плохо, хуже, хуже, уже и детей убивают мужского пола, ни одного нельзя оставить в живых. А как размножаться можно без мужского пола? Только от египтян. С египтянками, пожалуйста, проблем нет, но ты будешь рожать египтян, Израиль ты же не будешь рождать, не будешь колено... а там еще они еще хотели сохранить свое. А на самом деле это попущение было, помощь Божия. Потому что, а как оторвать? Вот, как вас от хорошей жизни оторвать, если все хорошо здесь будет? Да никак. Вот только, если так станет плохо, что вы сами побежите отсюда, тогда, да. Так человек устроен. Где хорошо, что я буду бежать, если мне хорошо? 
В это время Господь готовит Моисея, который сначала по-египетски все знания, всю науку, включая жрецов там, все изучает, написано, все. Сорок лет он там занимается этим, причем на уровне принца, он был принцем Египетским, потому что он был усыновлен дочерью фараона. То есть он доступ имел ко всем знаниям, все и так далее. То есть человек получает высочайшее образование того времени из возможных, высочайшее, человеческое, внешнее образование. При этом он сохраняет веру своего рода, то есть он не кланяется богам Египетским, он кланяется своему Богу. И когда заходит конфликт между... то он выбирает отказ от всех преимуществ, отказ от положения, от всех льгот, ради веры отцов, ради своих, как говорится... И убегает из Египта. Ну и там сорок лет в смирении живет пастухом простым - это будучи принцем. 
Вопрос чада: Батюшка, сорок — это какая-то значимая цифра?
У него сорок, сорок и сорок, три раза, такая жизнь была. Сорок лет Бог готовил Моисея. Сорок лет в Египте, а сорок лет вне Египта готовил уже чисто духовно: пас овец и молился, уже ничего ему не мешало. Ни управление там, ни династические все эти дела, ну просто свободный от всего. Получается. да. Вот пошел, скот выгнал и молись. И Бог стал его посещать… Купина там, прочее... потом все приготовил и говорит: «Народ Мой». Уже говорит: «Народ Мой». До этого у Бога не было народа, были только Авраам, Исаак, Иаков. Теперь «Народ Мой стенает, мучается, ты пойдешь, изведешь его» <Исх. 3:10>. Ну и «кто я такой, что я им скажу? Как Твое Имя?» <Исх. 3:11-14>, ну и так далее, и так далее. Мы это все хорошо знаем. 
Вот образуется новый опыт Бога: «А ну-ка, побуду я Богом одного народа.» - это с одной стороны расширение, по сравнению с чем: «Я Бог Авраама», Он: «Я Бог уже Израиля». А вот Израиль — это личность и Израиль — это народ. И Бог, получается, из личного перешел в народный. Легко и… все - Бог одного народа. И пошла обкатка народа: 40 лет по пустыне. И тут идут чудесные льготы: пищу добывать вам не надо, одежду покупать, ткать, доставать не надо, она не изнашивается, обувь не истирается и пища падает с неба. То есть все проблемы для выживания решены. Воды нет, по камню ударил, вода потекла прекрасная. 
Вопрос чада: А обувь как не изнашивается?
Ответ Батюшки: Не изнашивалась, не истиралась, как новая, каждый день встаешь - она новая. Сейчас не об этом. Сейчас мы говорим, как Бог работает с людьми. Вот. Ропот, там всякие золотые тельцы, ну в общем все это переживается, да, Моисей скрижали разбивает, вторые берет там, все это у меня в книге почитайте, там все описано подробно и хорошо. Поэтому не об этом сейчас, а вот понять, уловить суть, что Бог Себя позиционирует и пытается быть, оставаясь Богом всей Вселенной, Он пытается быть непосредственно Богом одного народа. В то время, как все остальные народы преданы язычеству, там демонам кланяются, там бесам жертвы приносят, в том числе и детей, человеческие жертвы. Вот во всем этом, кровь животных льется там, миллионами животных убивают по всей Земле в жертву бесам. Ну Бог терпит все это, не вмешивается: «Ладно. Пока там все, начну с одного народа, доведу его до ума.» В общем заканчивается сорок лет пустыни, вымирают все вот эти самые привыкшие к Египту, которые внешне вышли, а внутренне никак не могли. Как говорится, с совка вышли, а совок внутри остался. И нужно было сорок лет водить по пустыне, чтобы они повымирали все. Другого пути нельзя было, то есть переделать их нельзя. (40:00) 
А вот в другом поколении, да, которые наоборот, они уже жили в условиях пустыни, для них вся жизнь — приключение, всякие чудесные победы: над Амаликами, там всякое прочее. И потом, значит, задача: «Земля Обетованная, вот тут, вперед, идите и забирайте ее себе, она — ваша.» <Числ. 13:2-3>. Бог говорит: «Я обещал вашим праотцам, Аврааму. <Быт. 12:1> И вот на вас это исполняется». И поэтому Иисус Навин уже становится <во главе народа Израиль>, Моисей не входит в землю обетованную, Бог его забирает, он свою задачу выполнил. Бог его забирает к себе туда, а здесь Он продолжает вводить народ уже в Землю Обетованную, уже не в пустыню, а уже в Землю Обетованную. Идут они, идут, идут, идут и посылает он соглядатаев уже, собственно, на Землю Обетованную. Кто там живет. И шпионы эти, разведчики проходят, говорят Иисусу Навину: «Ты не представляешь, там живут такие большие люди, что мы перед ними, как кузнечики». (Смех) Как мы можем с ними воевать, как мы можем победить их вообще невозможно?» <Числ. 13:32>. А Бог говорит: «Спокойно, ребята, вы победите, вперед.» И вот Давид и  Голиаф — это только маленькая сценка, как может маленький человек победить большого, гиганта. Значит, зачистили, полная зачистка шла, никого не щадили. Потому что он такой маленький, а на самом деле там ребенок маленький, но уже большой по сравнению…, но он уже великан, сохранить ему жизнь - это, значит, вырастет и будет мстить, да. Поэтому там было безжалостное зачищение, потому что там бы такие грешники были, что просто: они и людей ели, и в жертву приносили людей и так далее, и так далее. Это были просто жутчайшие народы, и шла зачистка от этих народов. Была задача. И с Божьей помощью они это все зачистили. Ну, все, поселились в Земле Обетованной, все там растет, палку воткнул, растет. 
И происходит, что? Что Бог пытается управлять людьми своими, используя пророков, как глашатаев Его воли. Но люди, уже новые поколения, которые Египта не знали, тем не менее они сказали: не хотим. И вот при пророке Самуиле они потребовали царя, и на этом эксперимент управления Богом одного народа завершился. Это не просто так. И когда Самуил по ревности хотел отстоять Бога, Он ответил: «Не надо, они не тебя отвергли, а Меня.» <1Царств 8:7> ОТВЕРГЛИ. Как? В УПРАВЛЕНИИ. 
Они не перестали верить в Бога, они продолжали верить этому же Богу Своему племенному, но они Его считали племенным своим Богом: «У Египта свой «бог», у нас — Свой, а у нас Сильнее.  А вот наш Бог вашему богу по мордам надавал». Вот так они смотрели на это. Они смотрели на Него, как на прекрасного Защитника, крутого, Самого Сильного Бога. Вот их Бог круче всех остальных «богов». Вот так они смотрели. Поэтому они продолжали верить, но вот управляться — нет: «дай нам царя, как у всех.» <1Царств 8:6> - ну, «как у всех», «как у всех», дай им царя — отсюда Савл появляется, потом Давид, потом Соломон.
Хорошо, значит, с этим решилась проблема, с народом эксперимент завершился, но обетования были для народа, потом Бог остался Должником еще. «Развод» произошел, но Бог остался, как это по «брачному контракту» еще Должником Невесте Своей — Израилю. Израиль же символ Церкви, так сказать, Невеста готовилась. Ну придет… Бог до сих пор отдает долги Израилю. Он-то Честный Человек, прости Господи, поэтому Он честно долги отдает. Все обетования будут исполнены, все до последнего. Часть уже исполнилась, часть отдает, да. 
То есть так: Бог личностей попробовал, да, для тех личностей хорошо, для человечества не подходит. Бог одного народа попробовал, хорошо, для одного народа хорошо, и то только на какое-то время, потом и этот народ не вытягивает это, а уж тем более все человечество. Как его через вот это? Что? Он должен каждому племени являться, как другой Бог что ли? Выдавать Себя, что «Я вот ваш», а потом говорить всем: «А это Я — Один и Тот же у всех» что ли? Зевс, .. там прочее, это Я и есть все это. Ну типа такого. Нет. Это не пошло. 
И стал Бог готовить Общечеловеческого Бога, Себя в общечеловеческое управление, что не один народ, а все народы, но использует один народ, что уже он есть в наличии. Поэтому вне зависимости от его поведения, смирял его, филистимлянами, там всякое такое, но цель-то была одна — вырастить, вырастить, вырастить Христа. Сначала Богородицу, а потом, значит, Христа. И это удается удачно. Появляется Богородица и, в конце концов, рождается Сын Божий, Который уже рождается не как племенной Бог и Царь, поэтому там «Царь Иудейский», это, так сказать, рудименты пережитого прошлого. Он Себя не позиционировал, как Царь Иудейский никогда. И тем более, как Бог Иудейский. Он Себя позиционировал, как Бог всех народов. 
Поэтому, когда Он посылает Апостолов, создает Апостольский чин и посылает их на проповедь и говорит им: «Идите во всю Вселенную, научите все народы, крестя их во Имя Отца и Сына и Святаго Духа» <Мф. 28:19> и так далее, и так далее. То есть уже речь идет о народах, которых семьдесят два. После рассыпания Вавилонского столпотворения семьдесят два народа. Вот, а все остальные народности, это уже возникают или от смешения, или какие-то боковые. А вот основные семьдесят два. И вот все эти семьдесят два народа Он призывает и для этого придумал новую удивительную такую, социальную, сакральную среду, социальный, живой, сакральный Организм, Тело Свое — Церковь. То есть Церковь, как Тело Христово, Церковь, как Невеста Христова. 
Мы видим, что если Невеста и Жених, то здесь все родовое, архаическое начало здесь вложено, да, всесоциальное вложено, всенародное вложено. То есть ВСЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКИЕ СООБЩЕСТВА, ТИПЫ, ВСЕ, ОНИ ВСЕ СОБИРАЮТСЯ И ГАРМОНИЗИРУЮТСЯ В ЦЕРКВИ ХРИСТОВОЙ. ЕДИНСТВЕННОЕ ЧТО ЦЕРКОВЬ ХРИСТОВА, ОНА МОЖЕТ ОБЪЯТЬ ВСЯ И ВСЕ, ПОЭТОМУ ЦЕРКОВЬ ЕСТЬ «ПОЛНОТА, НАПОЛНЯЮЩАЯ ВСЕ ВО ВСЕМ» <Еф. 1:23>. Только Церковь.  (~50:00) 
А когда люди из нее сделали филиал государства какого-то, то они вот эту идею всю уничтожают, разрушают истинное предназначение Церкви. Церковь не предназначена быть служанкой какого-то народа, какого-то государства, какой-то партии или какой-то группы лиц. Нет, нет такого. Она — Церковь Божия. Христос сказал: «Создам Церковь Мою». «Моя Церковь», - то есть она Христа Сына Божьего, да. «Создам Церковь Мою и врата ада не одолеют ее» <Мф. 16:18>. Вот. 
И дальше Бог переносит Свое творчество с людьми в Лоно Церкви. Эксперименты вне Церкви завершились. Все. Все кто вне Церкви бегают — это козлища по горам скачут там, это их проблемы. Для них назначен день Суда, до Суда Бог ими не занимается. Бог ими не занимается, кроме как кандидаты, которые могут в Церковь войти. Вот все их значение, что если кто-то из них в Церковь войдет, хорошо; не вошел, ну скачи по горам дальше, как животное, живи, как скот. Хочешь стать <на путь спасения>? Входи в Церковь. Но, поскольку Церковь себя извратила, запутала, поэтому стала политизированной, огосударствленной, национальной, национализированной там, социализированной, (Комм.: Заангажированной) да, ну и так далее, и так далее, плюс резко… ведь Христос хотел, чтобы Церковь была, как Единое братство, братство. И вот в этом братстве каждый член на равных живет, да, было общим благом всех членов Церкви и дает от себя все, что может максимально в смысле личного исправления, в смысле личного покаяния, в смысле личной молитвы, в смысле личного общения с Богом, в смысле какого-то умения, - все, все, что только у него есть, отдает на благо Церкви. 
Чем лучше в Церкви человек сам становится, тем лучше Церковь становится. Что он дает, тем крепче, сильнее становится Церкви, все члены живут и пользуются силой, благодатью, дарами, талантами и способностями друг друга. Но, поскольку есть разные служения: все ли Апостолы, все ли учителя, все ли пророки, все ли священники, все ли епископы» <1 Кор. 12:29>. Нет, не все. В широком смысле, да, все священники и цари, а в конкретном служебном смысле нужно было, чтобы кто-то и Литургию служил, какой-то брат учиненный. Но этого брата запускали в жреческое сословие. Иерей. «Ты будешь у нас иереем, будешь с нами Литургию совершать и еще ряд Таинств, которые может делать только посвященный. Поэтому мы тебя, значит, отсылаем к Апостолу, чтобы он из тебя сделал священнослужителя». Апостол рукоположил, говорит: «Все, иди в такую-то Церковь, служи там, значит. А ты иди в ту Церковь, а ты иди в тот Храм, а ты иди в ту Церковь, а ты иди туда, а ты — туда.», - вот смотри распространяли, так сказать, Литургийство этих жрецов. Вот. «А ты иди учителем, потому что надо было детей обучать, учить вере, ну, иди учителем церковным, иди учителем церковным». А пророки... Сам Бог делал пророками, потому что невозможно пророков по своему желанию или по назначению общества даже церковного сделать кого-то, это уже Сам Бог выбирал. И так планировалось. 
Но, когда все пошло не так, то пошло отделение жреческого сословия. Оно выделилось в духовенство, которое уже отделено от народа, и оно там в Алтаре, за непроницаемой стеной иконостаса, куда двери есть, как в Царство Небесное. Но правда две, не одна дверь, а две двери, одна, значит, дверь северная, другая южная, проходить там кадить, все. А центральная дверь возле Престола — это Царские Врата называются, куда мог царь входить только, кроме священника, разумеется, а простой мирянин не мог туда входить. Правда, он не мог никуда вообще входить, а сюда уж точно.
 Таким путем Бог стал пытаться работать с людьми уже церковными, возрожденными свыше, стяжавшими Духа Святаго в Купели Крещения. И так далее, и так далее. И что мы видим? С одной стороны воодушевление, сдача всех имуществ там было, сожжение книг там всяких еретических, колдовских. То есть с одной стороны воодушевление, а с другой стороны Анания и Сапфира - ложь Духу Святому и смерть от лжи Духу Святому. Смерть. То есть христианин умирает, солгав Духу Святому. Умирает от этого. Пришел за жизнью, а получил смерть в Церкви. И что Богу делать? Продолжать с нами оставаться, чтобы все повымирали? Язычники будут жить, веселиться, прыгать у костра, приносить жертвы бесам, а в Церкви все повымирают. Потому что люди не могут удержаться и не лгать. Не могут, понимаешь? Мы все время отягчаем жизнь Богу, если так можно сказать. Мы, люди. Он нам, как лучше, а мы — нет, не получается, мы по-своему все делаем. Внутри Церкви по-своему, все вот сословие отделяем, священство оно отделенное, миряне отделенные и все, какие они уже там братья и сестры? Это условные братья и сестры. Все. Знать появилась и простолюдины. То же самое, от этого избегали, избегали, у нас вот такого-то не будет, раз, и у нас точно так же, как везде. И что? Вот ради этого Господь на Кресте страдал? Так это можно было и без страдания получить, точно также установить «ты — начальник, я — дурак», и все, как везде. Зачем было страдать Господу за это? Конечно, не за это он страдал. Чтоб наладить... понятно, что на Земле это трудно, но тем не менее попытаться наладить жизнь ту, которая невозможна вот там у других всех не церковных людей, там бесы свирепствуют, все понятно, они же зовут, но вы-то истину знаете, у вас Священное Писание, истина, с вами Христос был, вот у вас причастие Его Тела и Крови, все. Ну что, зачем вы друг друга едите, когда у вас <Тело и Кровь есть>? Живите Богом, питайтесь, не умирайте, или воскрешайте быстренько, ну все, пожалуйста. Нет. Не то что воскрешать, не то что там не умирать, - умирают от лжи Духу Святому. И что? Мы читаем Деяния Святых Апостолов. Если внимательно читали, мы бы ужаснулись. Это ужастик такой еще, что ужаснее книги нет в мире. Люди ищут там триллеры, ужастики, да ужаснее, чем эта не существует книги и событий более ужасных не существует. Вот тут это все происходит. Особенно Книга Деяния Святых Апостолов - это ужастик из ужастиков. (1:00:00) Все вот эти писатели ужастиков отдыхают просто в стороне.
Что там написано? Пришел Господь Бог Дух Святой в День Пятидесятницы, сходит на собрание: Мама Христа, Апостолы, в общем, сходит на собрание в виде огненных языков, на каждом почивает огненный язык, пламя. Пламя разрезать надо на языках, да, они получают силу огненную, все, ну я потом... будет проповедь- беседа расскажу, какая сейчас у нас уже будет вторая... второй раз Дух Святой придет и будет вторая Пятидесятница. И она будет совершенно другая, чем эта. Потому что Бог есть огонь поядающий. И уже то, что Дух Святый явился в виде огня, это уже конкретно ознаменовало, что предстоит, какая эпоха предстоит — эпоха огненного очищения. Потому что огонь — это очищение. Если появляется огонь, значит и нужно очищать. Но мы же и молимся Духу Святому: «Приди и вселися в нас, и очисти нас от всякия скверны.». А как очистить Бог может от всякия скверны? В виде... только в виде огня явившись. И все плохое вот это, все сгорает в человеке, и он становится, уподобляется Агнцу Божьему, то есть идет до смерти, но это закланные на смерть. Если ты очищаешься, то на заклание. 
Потом Апостол Павел правильно пишет: «Мы, как овцы, закланы на смерть, приготовленные к смерти.» Все. Не получается. То есть Дух Святой показывает, что победа Христа над смертью вам не даст сейчас безсмертия, потому что вы еще нечистые. А ничто нечистое не войдет в Царство Божие. А безсмертие — это свидетельство входа в Царство Божие. Потому что, если ты уже не умираешь, ты уже в Царстве Божием. Потому что не умирать можно там.
Вопрос чада: Батюшка, а ты будешь знать о том, что не умрешь?
Ответ Батюшки: Конечно, конечно. Это чувствуется...
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