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24.09.2023 Слово на Литургии в Неделю 16-ую по Пятидесятнице.
(Аудиослово Батюшки № 808 по притче о талантах)
 
Во Имя Отца и Сына и Святаго Духа, аминь! 
Всех с Воскресением Христовым, ибо мы сегодня празднуем завтрашний день Воскресения Христова. Поэтому и чтения у нас были завтрашнего дня, то есть воскресное чтение, 7-ой глас. И как мы слыхали Евангелие, где Господь говорит притчу, где хозяин, господин раздал служителям серебро. Вес таланта - это вес серебра. Вот. И одному дал пять, другому - два, третьему - один. Ну так Господь просто притчу на три человека разложил, вот. Это серебро, то есть - это деньги. И вот притча о талантах, она одна из немногих притч евангельских, которая вошла в жизнь людей и они говорят: талантливый человек, имеет талант, да, даже не связывая это с Евангелием никак. Просто у них уже вошло в их лексикон, так сказать, в сознание, что вот талант - это нечто такое, с чем человек рождается и у него есть способности, какие-то способности там к музицированию, к композиции, к живописанию там или там к хореографии и так далее, и так далее. В основном талантливыми считаются люди искусства или науки там. Талантливый ученый, талантливый композитор, талантливый художник, талантливая балерина. В основном это в виде: наука и искусство. Может талантливый инженер, скажут там, или талантливый повар, но как-то я не очень слышал: талантливый повар. Вот. А уж "талантливый дворник или талантливый уборщик" - вообще никогда не слышал, хотя, может быть, люди тоже способны к этому. И любой труд нужен и почетен. Вот. Но "талантливый врач", тоже как-то не слыхали такого, то есть опытный врач, хороший врач, надежный врач, знающий врач, умеющий врач и так далее, и так далее, но талантливый, как-то не прикладывается, вот. 
А на самом деле, если посмотреть на текст притчи, то речь идет о деньгах, особенно в последнем случае, где Господь говорит этому ленивому, лукавому рабу, обличая его, который просто зарыл этот талант в землю, а потом вернул. То есть он ничего себе не присвоил, никакого воровства не было у него, он никакой пользы от этого не получил, вот, но Господь, обличая его… но, <хотя говорим> «господин», но понимаем, что речь идет о Господе Боге, да, Он говорит: «Надлежало тебе отдать эти деньги купцам, торжникам, торгашам, торговцам, то есть людям, умеющим из денег делать деньги, и заработать на этом, и чтобы Я получил с лихвой. То есть получил больше, чем дал», да. Вот речь идет об этом. То есть даже не требовалось от него никаких способностей: «иди и отдай специалистам по зарабатыванию денег и прокрути, а потом заработай и верни Мне», вот. Но тут так получилось, что имеющий пять талантов прокрутил, получил еще пять, то есть удвоил. Имеющий два, прокрутил, получил еще два - удвоил и по логике, казалось бы, если он еще один талант заработал и Бог его принял, все нормально, и он не был бы ленивым и лукавым рабом, да.
А он, значит, в двух вещах - ленивый и лукавый. Лукавый - это самооправдание, прежде всего, лукавое самооправдание, он себя оправдал: «я знал, что ты жестокий человек, собираешь там, где не сеял и где не разбрасывал, собираешь, поэтому я и испугался и спрятал, чтоб оно не пропало, потому что ты с меня взыщешь за то, что оно пропало» <Мф. 25:14-30>. Типа Он дал на хранение. А Господь говорит: «нет, Я дал не на хранение, Я дал на рост, то есть на увеличение.» 
То есть этой притчей Он нам показывает, что Он ожидает от нас, как минимум умножение вдвое того, что Он нам оставил в качестве денег, которые именуются талантами. Талант - это вес, килограмм, вот как килограмм. Сказать: килограмм серебра. И никто ж не скажет: ой, какой килограммный человек, вот, талантливый. Талантливый человек, это сразу понимаете: килограммный человек — вот точно так же безсмыслица, если точно следовать притче, да, и филологии. То есть человек <как бы измеряется> килограммами серебра, в данном случае, именно о серебре шла речь. То есть талант - это вес серебра, просто вес: килограмм, грамм — сейчас такими, а раньше пуд вот в России мерили, пуд там, да, а здесь вот талант назывался. Вес - это серебра талант. И можно там в Википедии посмотреть сколько это килограмм тот талант, ходил тогда в Палестине, вот, и представить, сколько это было по весу золота, серебра в данном случае, можно и золото. Серебро — это вес. Значит, требуется нечто, данное Богом нам, увеличить в два раза и вернуть Богу. 
А Бог потом говорит: «У кого десять талантов отдайте ему этот, который закопал, да, отдайте тому, у кого десять». То есть получается, что Бог оставляет это все людям, Он не нуждается в серебре там, или в деньгах, или в чем-то еще ни было, вот. И понятно, что речь идет не о деньгах в прямом смысле, вот, потому что у нас другая единица измерения. У нас единица измерения - благо. Благо, да. В духовном мире БЛАГО ИЛИ БЛАГОДАТЬ. Но Благодать - это уже действие «дать», «давать», да, - это передавать благо, вот. А собственно сама ценность - это благо для нас. У нас единственная ценность — благо, которое мы называем еще Благодатью, вот, да, хотя мы благополучатели, поэтому точнее было говорить «благополучать», чем «благодать». Благодать - это у Того, Кто дает благо, а тот кто получает, мы же просим дай, дай, дай, дай - мы благополучатели вот. Поэтому, в общем, получаем благо и отдаем благо, вот, ЕДИНИЦА ЦЕННОСТЕЙ У НАС - БЛАГО. 
И Сам Господь наш, Иисус Христос Спаситель наш в Евангелии, в разных Евангелиях, в двух местах говорит: «Если сын попросит у вас хлеба, разве вы дадите ему камень? Если попросит у вас рыбу, разве вы дадите ему змею? Если попросит яйца, разве дадите ему скорпиона? И, если вы, будучи злыми, умеете давать даяния чадам вашим, <то есть детям вашим, да,> то кольми, <то есть тем паче,> то тем паче Отец ваш Небесный даст», и в одном Евангелии написано «благо, просящим у Него» <Мф. 7:9-11>, а в другом — «Духа Святаго, просящим у Него» <Лк.11:11-13>. Значит, ДВЕ ЦЕННОСТИ У НАС - ДУХ СВЯТОЙ И БЛАГО. Значит, ДУХ СВЯТОЙ - ЭТО ВЫСШАЯ ЦЕННОСТЬ, ПОТОМУ ЧТО ЭТО ИСТОЧНИК ВСЯКОГО БЛАГА. То есть мы просим либо Источник, либо от этого Источника какие-то блага, какие-то блага духовные, то есть это все: это добродетели могут быть, это благодать утешительная, укрепительная, там исцеления, воскрешение мертвого - это все Благо. 
Все, что делает Бог для нас, для людей - это все Благо, включая искупление, спасение, дарование Таинств и так далее, вот. 
И где же мы получаем вот это Благо? Благо, которое мы должны пустить в оборот? Мы получаем его в Купели Крещения. И вот здесь все равно получают Благо. То есть никто не выходит нищим, тощим там, не получившим. Если истинное Таинство в истинной Церкви, все получают это Благо и они в себе его уже имеют. Поэтому наша задача познать себя и познать свое Благо, которое в нас хранится. Потому что только познавший, что мы уже имеем, может пустить в оборот. Пустить в оборот, увеличить, как минимум в два раза. И вот это получение в купели Крещения мы должны разуметь, что есть еще другая мера, которая накладывается на это, она в этой притче записана: «каждому по силе его», то есть Господь дает каждому по силе его. Поэтому никто не может оправдаться вот. И самая маленькая - самому слабенькому дал один талант, то есть один вес серебра, мельче уже нельзя было. Пол таланта давай пилить… это цельный слиток серебра и он уже не пилится, не раздробляется. Вот минимальный есть некий объем Блага и он даруется человеку в Купели Крещения по его силе, и он может его реализовать, и Бог с него больше не спросит, Бог не будет  каждого из вас сравнивать с Серафимом Саровским, с Иоанном Кронштадтским или другими великими святыми, которые очень много Блага получили и очень много вернули Богу и людям, да. Не будет с вас сравниваться. От каждого требуется только то реальное, что человек имеет, и что он может по силе своей увеличить, увеличить. 
В других притчах и образах Господь эту же мысль проводит в виде плодоприношения. «Отец мой виноградарь, Я - виноградная Лоза, а вы - веточки на этой Лозе» <Ин.15:4-6> . Такой образ рисует Господь в одном из Евангелий, да, и говорит: «принесите плод», плод. Вот. И, если приносят плод, то все, и если плод не приносят, то веточка высыхает, ее отсекают и в огонь бросают, то есть здесь во тьму кромешную, там в огонь - это все одно и то же. То есть идет изоляция такого человека и в этой жизни и в будущей жизни  от сообщества верных, от Бога, от Царства Небесного и так далее. Поэтому тьма кромешная внешняя или огонь неугасаемый.
 МЫ ДОЛЖНЫ ПОЗАБОТИТЬСЯ О ПРИНЕСЕНИИ ПЛОДА ПО СИЛЕ. 14:23
Ведь Господь в Евангелии сказал: «никто не собирает смоквы с репейника» <Мф. 7:16>. То есть от каждого дерева или там куста, который плоды приносит, ожидают то… допустим с виноградной лозы ожидают виноград, никто не ожидает, что там персики будут расти или сливы, или допустим груши, яблоки расти на виноградной лозе, этого никто не ожидает. 
То есть у Господа все четко и конкретно. Ты можешь принести этот плод и вот именно его от тебя Бог ожидает: «Ты можешь увеличить в два раза благо, которое тебе Я дал? Вот ты и должен его увеличить. Оно тебе потом останется, но покажи...» То есть Господь хочет, чтобы мы не сидели лениво, говорит «ленивый раб», чтобы мы не были ленивыми, мы подвизались в плодоприношении - «принеси плод». 
А какие плоды Апостол Павел перечисляет: мир, благость там, и так далее, и так далее, он перечисляет там, можете перечитать у него, вот, - благочестие, вера... Духа Святаго, то есть Дух Святой - это один из важнейших нашего блага, высших нашего блага. Его нужно просить специально, потому что это очень важно. Поэтому говорит: «тем паче Отец Небесный подаст Духа Святаго, просящим у Него». И вот МЫ ДОЛЖНЫ У ОТЦА ПРОСИТЬ ДУХА СВЯТОГО. У Отца просить Духа Святого. У Духа Святаго само собой просить, чтобы Он пришел и вселился в нас, но еще и у Отца просить. Потому что именно Отец посылает Духа Святаго, вот. ПРОСИТЬ ЛИЧНО СЕБЕ. Теперь скажите, кто это делает из вас? Кто просит для себя Духа Святаго у Отца хоть раз в день? 
ОТЧЕ НЕБЕСНЫЙ, МОЛЮ, ПРОШУ, УМОЛЯЮ, МИЛИСИДЕЮ ВО СПАСЕНИЕ ДУХА СВЯТАГО И НАУЧИ МЕНЯ ПРИНЯТЬ, СОХРАНИТЬ И ПОЛУЧИТЬ ПОЛЬЗУ, И ПРИНЕСТИ ПЛОД. Вот, когда Дух Святой вселяется в человека, человек начинает приносить плоды, духовные плоды Богоугодные. И Дух Святой наставляет всякого человека, как увеличить благо. Сам человек, как говорится: «не знаем о чем помолиться, если не будем наставлены Духом Святым», то есть Дух Святый должен наставить о чем молиться, о чем просить. Заповедь есть: «Просите и дастся вам, ищите и обрящете, толцыте и отверзут вам», но мы не знаем, что просить, что искать и куда стучать, в какую дверь. Дух Святый подсказывает нам: «Просите Меня Духа Святаго, просите Благодати Духа Святаго, ищите прежде всего Царства Небесного», а это Дух Святой опять-таки и Правды Его. То есть мы и просим Духа Святаго, и ищем в виде Царства Небесного, да. А Царство Небесное — это устроение. То есть мы, познавая себя, познавая Бога через самопознание, и, познавая все, что вокруг Бога - вот это мироздание, мы научаемся искать вот это Божественное устроение и Духа Святаго через Божественное творчество. То есть можем это в природе видеть, в законах там и в благочестии и так далее, и так далее, в Писании - это все же создал Бог,  Дух Святой в том числе, поэтому можем находить творческие вот эти все действия Духа Святаго и таким путем Его взыскивать и Правду Его, Правду Царства Небесного или Правду Духа Святаго. 
ПРАВДА ИЩЕТСЯ, потому что нет такой Правды, которую можно положить конкретно весом, мерой там какой-то. Это любая ситуация складывается какая-то и мы ищем, как поступить Богоугодно. И сегодня мы находим, что надо поступить так, завтра похожая ситуация складывается, нам кажется, что она такая же, как и была, на самом деле другой выход там. И правда заключается в другом, потому что есть какие-то незаметные нам изменения и они влияют. ПРАВДА - ЭТО ПОСТУПИТЬ ПО-БОЖЬЕМУ, ПО ПРАВДЕ. Найти Правду, как вот поступить, чтобы это было угодно Богу и полезно и нам, и прочим творениям Божьим - тогда это по Правде. Это нельзя… ее нельзя прописать, ее нельзя зарегистрировать и какие-то подсказки... она все время ищется. Истина приходит и даруется нам, и мы ее храним, истину. Мы не можем истину сами ничего, мы можем только получить ее и хранить, а Правда - это там, где мы соучастники, мы соучастники. То есть мы должны своей мыслью, словом, делом, чувством, отношением, действием, образом жизни мы ищем, ищем, должны искать и находить Правду Божию. 
И здесь нам помогает Дух Святой опять-таки, потому что не знаем о чем помолиться и как поступить правильно, не знаем, вот. И тут, конечно, работает и метод проб и ошибок, то есть ошибаемся, каемся, исправляемся и на следующий раз знаем, что так больше поступать не будем, потому что наша попытка - мы не нашли Правды, мы поступили не по Правде. И мы это зафиксировали и получили опыт. А опытность, как говорят, пишут Отцы, половина спасения. И так получаем опыт, опыт и нам будет легче, легче находить Правду, находить Правду, и каждый раз поступать Богоугодно и получать за это Благодать, благо от Бога и от Духа Святаго, да будет это с каждым из нас каждый день. Аминь.
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