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02.10.2023 Богословское обоснование воплощения Духа Святого. 
(Аудиобеседа Батюшки с чадами № 811)
 
 Вочеловечившийся Сын Божий говорит Своим ученикам и к тем, кто уверует по их слову, по проповеди их, да, о том, что «Мне лучше уйти, чтобы пришел Дух Святой» <Ин. 16:7>. «ЛУЧШЕ», - говорит, - «чтобы Я ушел». 
Матушка: И Он вознесся.
Батюшка: Куда? К Отцу, на Небо Воплощенный. Но, когда Он говорит: «Дух Святой пришел» - здесь у нас заковырка. В каком виде? Понятно, что пока Он мог прийти только, как Дух. Бог есть Дух, да. То есть Чистый, как Бог, как Дух. 
Получается есть Церковь, которая состоит из телесных, причащающихся телесно людей, Глава у них БогоЧеловек, то есть обладающий Телом Бог, обладающий человечеством Бог, Который может давать Свое Тело, потому что Бог не может Свое Тело… у Бога нет Тела и Крови нет у Бога. А здесь Тело и Кровь. И это есть Церковь и Глава Церкви. И вдруг приходит Кормчий, то есть Управитель - мираж, призрак, Дух. Помнишь, как ученики испугались, когда увидели Христа: “Ой, дух, дух”. Нет. 
Матушка: Нет, Я имею плоть.
Батюшка: И потом Дух плоти и кости не имеет. Господь говорит: “Дух плоти и кости не имеет” <Лк. 24:39>, “воткни палец Фома и засунь ладонь в ребро” <Ин. 20:27>, да. То есть доказывает, что Он не Дух, а во плоти.
А тут приходит Чистый Дух. А почему? А другой не было возможности. Чтобы оставить место пустым - нельзя, Церковь нельзя оставить без надзора, правильно? А Господь вознесся, говорит: “Лучше, чтобы Дух Святой пришел” <Ин. 16:7>, Он пришел и Он, да, сошел в виде огненных языков, зарядил их на проповедь, занимается их очищением и так далее, и так далее, и так далее. И потом начал…
Матушка: И на каждой Литургии сходит в Чашу и преосуществляет.
Батюшка: Это мы… Таинства - само собой, все, начиная с Крещения, и все Таинства делаются Духом Святым, все чудеса, все. Но практическое руководство стало буксовать вплоть до того, что пришлось убивать: Анания, Сапфира и так далее, и так далее, потому что люди не могут безупречно жить на Земле, даже христиане, уверовавшие христиане. А это все время оскорбление Духа Святаго и смерть. И смерть. И Дух Святой умалился там в какие-то сосуды…
Матушка: чтобы не добивать остальных.
Батюшка:  Прятался в какие-то сосуды, человек как сосуд, то есть хранитель, хранитель - залил в бутылочку, закрыл внутри, а активно - нет. А где ж Кормчий? Кто нами руководит? Поэтому пошли всякие старцы, всякие эти… потому что Дух Святой прямо не руководил, а через кого-то.
Матушка: Ну были ж настоящие старцы, а были ж столько…
Батюшка: Не об этом сейчас речь. Вот, то есть непосредственное руководство Духом Святым не получилось. Не получилось. Потому что не может быть материальная часть, состоящая из людей во плоти, причащающаяся плоти и крови Христовой, и Глава Церкви тоже во плоти и так далее, а Кормчий невидимый где-то, где-то на корабле есть, а Его не видно. 
Матушка: Батюшка, прости, я тебя перебью, вот когда Израильский народ отказался от управления через Пророков прямо от Бога, захотел царя, это то же самое. Но все равно Бог говорил с ними через Пророков, но это было непосредственное управление от Бога и оно было лучше, лучше, чем всякие цари.
Батюшка: Он иногда и без Пророков говорил, прямо: “Ты есть Сын Мой Возлюбленный”, - все это слышали и так далее. 
Матушка: Но редко очень. 
Батюшка: Редко, да.
Матушка: А так через Пророков и это было самое лучшее управление. А сейчас получается, чтобы…
Батюшка: Оно было самое лучшее при условии, если люди соответствовали, люди не тянут на это.
Матушка: Ты хочешь сказать, что если Дух Святой воплотится, то часть людей уже так изменится, что они будут тянуть?
Батюшка: Да. А вот, когда появляется Кормчий… Капитан в фуражке с погонами, а тут Кормчий.
Матушка: Живой, Ты Его видишь.
Батюшка: Тот Рулевой, Лоцман, Который ведет корабль, понимаешь? Капитан все…, а Этот - ведет корабль. 
Матушка: Подтянуться команде легче.
Батюшка: И Он будет видимый всеми, общаться, конечно, Он может руководить кораблем и командой. И поэтому Господь предусмотрел этот период вочеловечения Духа Святаго как Кормчего, тогда Церковь становится полновесной, полноценной Церковью Божией.
Матушка: Когда ты говоришь, что люди сейчас не соответствуют, чтобы ими управлял Дух. А тогда их настолько все существо изменится, что они начнут соответствовать?
Батюшка: Да, с одной стороны люди подтянутся, потому что Дух Святой, вочеловечившись, даст то, что мы сейчас не имеем. А с другой стороны и Он станет Человеком, с Ним будет общаться проще для нас. Как с Христом люди общались, проще было. Вот, и поэтому нужна Вторая Пятидесятница для Воплощенного Духа Святаго. А Господь Иисус Христос Сын Божий Воплощенный говорил сразу о двух Пришествиях Духа Святаго. Но просто Он не разделил это. Так же как вот это: Эммануил, а Иисус далее, да, - <Мф. 1:23> там двойственность такая есть. Он говорит и про первое, и про второе. Поэтому Он не мог выделить что-то одно. А второе - это уже не огонь поядающий, да, потому что там был, как огонь поядающий - “Бог есть огонь поядающий” <Евр.:12:29>, то есть скверну поядающий, да, и так далее. И поэтому получается, что вот это: две тысячи двадцать три года Церковь жила с огнем поедающим, то есть с воздействием Духа, как поедающего скверну, все. 
Поэтому: “Покайтеся, покайтеся, ибо приблизилось Царство Небесное” <Мф. 4:17>. А теперь осуществляться надо когда-нибудь, чтобы вымоленное все это: “да приидет Царствие Твое” и все начало осуществляться, понимаешь? Оно же не может… сейчас начало осуществляться, а иначе какой смысл? Если мы идем в Царство Небесное Туда, какой смысл нам просить его сюда?
Матушка: Ну, когда Дух Святой воплотится, Он же вначале, так сказать, осуществится на определенном количестве людей, которые будут Ему соответствовать. А другие…)
Батюшка: Это не имеет значения, а Христос то же самое. Пятьсот человек у Него было всего. Представляешь? После трех с половиной лет Проповеди Христа, у Него было всего лишь пятьсот последователей.
Матушка: Ты сказал, что Дух Святой спускался все это время, как скверну поедающий. Когда Он воплотится, еще же нужно будет скверну поедать, дальше доедать и поедать ее? (Матушка улыбается.)
Батюшка: Не нужно. Все, заканчивается.
Матушка: Она вообще со всех уйдет? 
Батюшка: Заканчивается, да. Это и есть преображение, перерождение.
Чадо: А вот эти, которые…
Батюшка: А они иначе будут, через скорби, через мучения великие восстановятся и воскреснут, и все.
Матушка: Ну так значит на них скверна-то останется?
Батюшка: Ну какие: если они мученики, какая скверна?
Матушка: А те, которые вообще не уверуют ни в Духа, ни в Христа?
Батюшка: Так они и не попадут туда.
Матушка: Так на них же скверна остается? Да?
Батюшка: Так и никто не будет ее поедать. Вечный огонь будет для них... поедать вместе со скверной.
Чадо: А, то есть это казнь уже будет?
Батюшка: Конечно. В Царство Небесное приходят через селекцию. Об этом все притчи. Вот тут Царство Небесное, идет селекция. 
Матушка: Ты имеешь в виду спускающееся?
Батюшка: Поэтому, когда Дух Святой воплотится, начнется селекция.
Матушка: Если ты имеешь в виду скверну поядающую, это то, что Он очищал людей, очищал, не убивал, не уничтожал, как Ананию, а просто очищал от скверны?
Батюшка: Да. Да. У нас молитва: “Царю Небесный” будет переделана: “Царю Небесный, Утешителю Душе Истины” и так далее, “и очисти нас от всякия скверны”. Все, это заканчивается. Сколько можно? “Я вас две тысячи двадцать три года чистил, сколько можно чистить? Теперь давайте следующий этап: “От чрева у вас потекут”, и причем Господь пришел тайно. Но вот, чтобы сказать эти слова, Он: “Я не могу, вы идите, Я не могу, Мне не надо туда идти.”, то есть, если Он пришел явно, то тогда следовало ожидать, все, Господи, чуть ли не завтра надо ожидать. Нет, тайно пришел, а говорит такие важные слова, что “от чрева каждого из вас потекут реки воды живой”<Ин. 7:38> и дальше сноска: “это Он говорил о Духе Святом, Который должны принять там и так далее.” <Ин 7:39>.
Матушка: О новой Эпохе говорит, Батюшка, но мы же еще не доочищены? Мы же еще нуждаемся в доочищении на сегодняшний момент, мы еще нуждаемся и в покаянии, как ты говоришь, и в доочищении, ты же сам это говоришь. Буквально вот вчера.
Батюшка: Ну, преображение делает нас безстрастными и безгрешными, то есть не нуждающимися в очищении, чистыми.
Матушка: Ну это когда оно наступит. А сейчас мы нуждаемся и в покаянии, и в очищении. (~10:00) 
Батюшка: Пока мы продолжаем линию покаяния, потому что еще не началась следующая линия, все. Как только она начнется,...
Матушка: Нет, нет, когда мы преобразимся, мы в этом не нуждаемся абсолютно.
Батюшка: Да.
Чадо: Ну будет уже постепенно начинаться преображение же.
Батюшка: Да, постепенно, но тем не менее забота уже будет эта. Потому что основа безсмертия, основа неумирания - это отсутствие того, что убивает. А что убивает?
Чадо: Грех.
Матушка: Грех, отделение от Бога.
Батюшка: Сложнее, сложнее. 
Матушка: Еще сложнее?
Батюшка: Сложнее. Первое - сатана человекоубийца <Ин. 8:44>, назван первым человекоубийцей. Значит, нас убивает сатана, нас убивает грех и нас убивает похоть. Похоть. В этом мире что? “Похоть плоти, похоть очес и гордость житейская.” <1 Ин. 2:16> - это все убивает нас. Похоть очес, похоть плоти и гордость житейская - это то, что нас убивает в мире сем смертном, смертоносном. Плюс сатана нас убивает, ну и просто греходелание, да. 
Поэтому, смотри, как Господь Бог избавляет нас от этого проклятого, пагубного основания смерти нашей, да. Он объявляет конкурс на победу. И вот: “побеждающему дам это, побеждающему дам вот это, и вот это, и вот это, побеждающему дам вот это, вот это и вот это.” <Откр. 3-19> И там все, мы когда-нибудь разберем это все. Побеждающему. Вот вопрос стоит, задайте любому Кураеву, Гундяеву, Шмундяеву, Пердиляеву. (Батюшка смеется.) Объясните мне кого побеждают-то или что побеждают? Никто не объяснит. И я бы не смог объяснить бы до времени. Вот. 
Матушка: А сейчас уже объясняешь.
Батюшка: Именно смерть: сатану, приносящего смерть; похоть, приносящую смерть; и грех, приносящий смерть - вот что нужно победить, то есть выбить у смерти основание, в отношении их к нам. И Господь помогает с этим. Значит, смотри, сатана и бесы все связываются и на тысячу лет их нет. И даже для простого человечества, которое осталось жить, почему они будут не умирать, тысячу лет жить? Потому что нет человекоубийцы и бесов, убивающих людей. Нет. Первое. 
Второе, похоть плоти, похоть очес и гордость житейская - выбивается все это, устраняется. Где? “Женатые будьте, как неженатые” <1 Кор. 7:29>. Похоть - уничтожит чрево и пищу, да, то есть вот это. То, что дает страсть чревоугодия, все чувственные страсти греховные. То есть Он убивает основание нашей страстности, а оно в основном у нас - природная страстность, природная, не душевная, а природная, телесная.
Матушка: Потому что природа наша изменена…
Батюшка: Телесная страсть основана на двух страстях: чревоугодие и блуд. Все. Похоть. “Похоть плоти, похоть очес” - это блуд, блудная страсть во всех проявлениях. И вплоть до содомистских и прочих извращений - это не имеет значения, важна вот сама суть. Почему? Женатые, будьте, как неженатые, все. То есть все это убирается просто, Божественной силой, никаких… 
Вспоминаем из монашеского патерика, да. Один монах был поставлен на послушание епископом крестить мирских людей. И когда он крестил, они же понятно... и у него брань была все время. Молился, молился Предтече там все, Предтеча сказал: Ну потерпи, венец будет. Он: Нет, не хочу ни венцов, ничего. Он взял посохом или жезлом там, раз, на это место, и он с тех пор вообще: что женщины, что деревья - одинаково. Понимаешь? Вот о чем идет речь. Уничтожит... просто уберется эта страсть. Поэтому похоть убирается, похоть очес, похоть житейская, - будем смотреть пол на пол с радостью, с любовью духовной, никогда не возникнет никакого плотского помышления там совокупиться или там… вообще, вообще это будет даже просто вот, что это невозможно, как вот чашку проглотить целиком, вот немыслимо там, да, точно так же будет немыслимо. А что вы там не делаете? А что мы должны делать? В голову не придет даже, что можно делать. Понимаешь? Вот, убирается похоть плоти, похоть очес и гордость житейская, убирается сатана - все основания для смерти уничтожаются. 
Вспоминаем слова Апостола Павла, что “Церковь есть полнота, наполняющая все во всем.” <Еф. 1:23> Значит, как она может быть полнотой, если у нее только Иисус Христос полный Член Церкви Глава, как Голова, но тем не менее полный Человек. Поэтому, значит, и Кормчий должен быть полный Человек. Вот. И потом Отец. Вот тогда Церковь становится полной, полновесной и уподобляется Богу, и будет полнота все во всем, потому что в ней Сам Бог на разных статусах закрепился. Один - Голова, Другой, значит, - Кормчий, а Третий так - Хозяин Корабля, например, да. Как Виноградарь, а Я - Лоза. 
Матушка: Третий - Агнец.
Батюшка: Нет, Агнец - это частное, вынужденное из-за падения. Вот и поэтому не хватало вот этой полноты, и поэтому Церковь буксовала и ее заносило, она раскалывалась и сейчас пришла в тупик практически, да, несмотря на то, что имеет Такую Главу. Но Глава-то сидит у Престола Отца Своего с Ним одесную Его и так далее. То есть оставил нам Таинства, оставил нам Имя, все. А Дух Святый дышит, где хочет, туда - сюда. А тут все, Он придет, и все восстановится эта полнота Церкви, тогда и та сила, и крепость Божия, и люди будут Церковные уже обожены. То есть начнется Церковь обоженных, Церковь Богов. А пока Церковь была Святых, в лучшем случае, немощных там, кающихся, борющихся и так далее. То есть, ну никак не Богов. В Церкви был Один Бог - Христос, Глава Ее. Все остальные были не Боги. Вот. 
Ну, скажи мне так просто: если Голова - Бог, как может Тело не быть Бог? Это как Бога прилепили к не Богу что-ли? Вот поэтому все должно быть Бог. Поэтому Голова - Бог, Кормчий - Бог, Кормчий или Сердце, Дух Святой - Сердце. По анатомически - это Сердце, а если как корабль, Христос - Капитан, а Он - Кормчий. А если брать по анатомии, то Голова, то есть Ум Христов, а чувства - Дух, а мы - все остальное Тело, люди. Поэтому все должны быть Богами. Они по природе Боги, а по благодати Божией Человеками стали. Правильно получается по благодати, да? А мы человеки по природе, а по благодати становимся Богами. Ну в целом конструкция полностью - вот это и есть Такой Бог, Который имеет и реального Бога в Себе и благодатного Бога, обоженного. И это вот целая Церковь слепленная, сконструирована, создана, сотворена. И Бог говорит: “Создам Церковь Мою”, Он говорит: “Создам Церковь Мою”, значит: Я - Бог, Моя Церковь, значит, она тоже должна соответствовать, то есть быть обоженной. Иначе Он назначил бы какого-то хорошего человека Святого, а Сам бы Себе оставался б Там все - это была бы другая совершенно история. То есть, если Бог не захотел бы с нами тесно сотрудничать, жить с нами, Он остался б Богом, а нам назначил бы какого-то хорошего человека, говорит: “Ну пусть вам там будет, а я буду наблюдать, как вы живете”. Он не хотел наблюдать, Он вошел в нашу жизнь. А не может Бог Единый войти в нашу жизнь с одной рукой: одна рука - Сын Божий, вторая рука - <Дух Святой>, а потом и целиком. (20:00) Иначе не получается, да. Вот это, если ты, когда поймешь, ты поймешь это как Откровение, а иначе быть не может просто. 
Иначе мы скатимся в монофизитство, то есть что Он притворился Человеком, а на самом деле Им не был - ересь. Тогда, да. Если Он играл в Человека, а на самом деле Им не был, тогда все, тогда действительно все. Троица остается Незыблемая, Духовная, Чистый Дух, а Он поиграл с нами, так сказать, притворился Человеком, ну чтобы нас просто поддержать из хороших побуждений, из самых лучших побуждений. Но не, не, не, не, Она Христородица, Она никакая не Богородица. Вот об этом спор был, а Церковь осудила.
Матушка: Ну это же ересь.
Батюшка: Ну это мы теперь знаем, но Церковь осудила, отказалась от такой позиции. А она тоже имеет свою логику. И типа именно, а логика в честь Бога, что нет, Бог не может так опуститься до того, чтобы стать человеком каким-то, фу, не надо, зачем? Бог остается Там в апофатике, Он все… А вот люди тут… ну так вот нас поддержать, надел одежду какую-то.
Матушка: Ну католики не называют Христородицей, Она у них тоже Богородица. 
Батюшка: Нет, Она у них Другая, Они Ее личные заслуги убрали, удержали, это просто непорочное зачатие, то есть особый способ, то есть Она как бы, ну как бы не как мы. А если не как мы, то простите меня, тогда Она не от Адама, а тогда какой смысл адамитов спасать? И как адамитов спасать и как может Христос, если Он не Адам, не имеет связи с Адамом, то как Он будет спасать? Смысла нет. Это совершенно Другой Человек, то есть появился БогоЧеловек, но с другим человечеством, не с нашим, какое нам до этого <дело>, на то человечество какое-то марсианское, может и имеет значение, а для нас - смысла нет, понимаешь?
Чадо: … в богословии эта не поднимается тема.
Матушка: Ой, об этом уже сто раз спорили, сколько мы с Батюшкой читали о ересях католиков, они все равно при этом остаются при этом мнении… Не хотят отказываться. Они же отделились, уже все: у меня - мой огород, у тебя - свой огород. (Матушка улыбается.)
Батюшка: Они отделились, но именно на этом. И поэтому они не могут это убрать, надо вернуться, поэтому что скажут: тысячу лет, две тысячи пятьсот лет мы жили, были в прелести, в ереси и теперь надо вернуться и отказаться? И так далее, это очень трудно. 
Чадо: Да, это интересно. Батюшка, а если бы падения не было, получается и Господь Иисус Христос Сын Божий воплотился бы и Дух Святой тоже воплотился? 
Батюшка: Знаешь, я скажу такую жесткую вещь: мы не должны рассматривать уже теперь другие сценарии, уже пошло по этому сценарию и нам надо сосредоточиться на нем. А как было бы: если бы да кабы, мы не знаем. Просто не знаем.
Если Бог захочет показать нам, то мы придем, уже спасенные, все, обоженные, сядем, и Бог покажет нам: вот было бы так, например. Если Он захочет показать. Тогда мы только узнаем, узнаем, как это было запланировано и как, почему оно не состоялось, ну если нам будет тогда это интересно.
Матушка: Конечно интересно. 
Батюшка: Я думаю, что у нас будут более интересные стоять задачи, что нам просто не до этого будет. То есть более интересное будет нечто текущее, чем прошлое, ворошить прошлое.
Матушка: Ну сейчас это интересно. 
Батюшка: Сейчас это интересно, да, узнать это, а там уже нет.
Поэтому нам нужно благодарить Бога и это касается в личном плане то же самое, да. То есть, а если б я вот там не так, а там раньше бы уверовал? О-ей-ей-ей-ей, о-ей-ей-ей-ей-ей-ей. Не надо ничего менять, ничего менять, потому что любая перемена - мы не знаем к чему привела бы. А вот здесь ты точно пришел к Богу и дожил до этого момента и так далее, и так далее. А любое другое изменение, это все… раньше бы ты ослабел, устал, не дошел бы, отпал бы, ну мало, что могло случиться. Поэтому ничего менять в личном не надо. Если результат хороший, то зачем менять что-то? Так и здесь. У Бога все это было промыслено на все случаи жизни. На все случаи. Вот. Пошло так, как пошло, но Он это промыслил и Он становится Агнцем, Сын Божий становится Агнцем. То есть, значит, этот вариант был промыслен. Он был не обязателен, разумеется, если люди не пали б, не надо было быть Агнцем. Но мы бы никогда  не узнали Бога, как Агнца, что Бог так нас любит, что Себя принес в Жертву, вот этого мы не знали бы. Понимаешь? То есть Его Жертвенность не познали бы. Так нам хотелось бы верить просто на слово, что Он нас любит и все. Ну, у нас садок хороший Эдем, цветочки там, фрукты там, все такое, значит, наверно любит, но вот это вот, что Он любит до такой степени, что готов пойти на смерть, стать Агнцем, принести Себя в Жертву - этого бы мы не познали. Получается через грех мы познали Бога, еще и вот Таким, любящим до смерти. Мы же переживаем, обрати внимание, кстати, мы же переживаем смерть Христа, как люди: смерть, как смерть Человека. Бог-то неубиваем и безсмертный, поэтому что за Бога переживать? А как Человека нам жалко, да. И Мама плакала, как о Человеке, потому что Она плакала о Своем Ребенке, а не о Сыне Божьем, Который там всегда был, что о Нем плакать-то? О Нем только радоваться надо. Поэтому как бы пошла линия разная: и Он Сын Божий, как всегдашний там, все, и вот как Иисус Христос, Он только Такой, Агнец, Он Кроткий, Смиренный там… поэтому Он никак не вписывается, что Он будет бегать там с жезлом, казнить людей и так далее. Поэтому надо Другого. А Дух Святой будет Воином.
Матушка: Очень интересно. Хорошая беседа накануне Дня твоего Ангела.
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