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06.10.2023 О неравенстве людей перед Богом; разница между Божьими и "самовольными" людьми; рассуждение об избрании Богом людей еще до их рождения, знание или эмпатия, расположение и предвидение Бога? (пример Иакова и Исава); "приходящего ко Мне не изжену вон"; что значит "хула на Духа Святого не простится ни в сем веке, ни в будущем".
(Аудиобеседа Батюшки с чадами № 813-2)
 Мы настроены к Богу, поэтому на вот этот вопрос: а почему <созданы хорошие и плохие люди? Ответ Бога такой:> “Дело в том, что Я же запустил процесс, вам отдал, если бы Я создал людей, то Я бы инсценировал по ходу их создания, провидя: а это плохой - пусть не рождается, а этот хороший - пусть рождается; тогда бы у Меня все хорошие рождались. А Я отдал же вам, а вы пали и пошли рождаться все падшие там, и поэтому там “хуже - лучше” уже стало условностью такой, да. 
Чадо: Поэтому селекция идет.
Батюшка: Да, поэтому уже селекция только: “О, вот этот очень - Предтеча, вот этот Мне там… а остальные там, как хотят, пусть так живут. Пробьются ко мне - Я приму, не пробьются - их проблема.” Вот.
Это многое объясняет, а если все люди равны и всех Бог любит, и всех к Себе зовет и всем обещает: ,,Не хочу смерти грешника, но чтобы жили” <Иез. 33:11>, тогда непонятно, все непонятно, почему так люди легко отдаются на смерть там, и погибают дети и все остальное и так далее…
Чадо: Ну они же, наверное, выбор такой делают?
Батюшка: Одно дело, когда люди мучаются ради Христа, умирают ради Христа - это понятно да, они наследуют венцы там, а когда просто так в обыденной жизни гибнут там, все снаряд прилетел какой-то, он сидел там… Что ребенок сидел, думал о снаряде или  кто-то там хотел этого? Нет, сидят, бац, и нету и этого убило, этого убило и ребенка, и старика там  и так далее, и так далее, да. То есть непонятно, почему их Бог не сохраняет, или почему так Бог попускает, да, и так далее, да? То есть явно, что они не дороги Богу, а как еще объяснить? 
Чадо: Все же судьбы Божии неисповедимы.
Батюшка: Да, судьбы неисповедимы, поэтому и говорим. Вот, мы же не судьбы исповедуем, мы результат исповедуем, что, судя по всему, люди стали Богу не дороги, поэтому Бог попускает, да, и нам это понятнее там становится. Вот эти оставленные сами себе люди, они делают неправильный выбор какой-то принципиальный, ведут себя по своей воле, идут совсем не туда и не так, и становятся вот этими жертвами маньяков, и все остальное и так далее, и так далее, вот. 
Потому что Божий человек, избранный Богом, не может случайно стать жертвой, кроме как вот: страдание ради Христа там, да, как Петр там, как Павел, как Екатерина там и Георгий Победоносец и так далее, то есть они, если и будут убиты да, но… как Предтеча - убили его, но это было именно по промыслу Божию, да, а не так что вот просто так от нечего делать: поймал кто-то там изнасиловал… избили, измучили, убили там и так далее, там безмысленно, без ничего и ради кошелька и просто ради удовольствия, и ради просто…вот. И какой смысл в этом, да, то есть не для Бога, не ради Бога, они вообще неверующие были, например, и так далее, и так далее, да.
И встает вопрос: а почему Бог так попускает? “А вот, потому что они там сами себе придумали и взяли пошли ночью не той дорогой, не туда, где опасность была, они не посчитались <со Мной>, но это же их ошибка, но вот они поползились, а Я и не вмешиваюсь в такие дела. Они жили по своей воле, вот и выбрали такую долю себе.” Понимаешь?
Это не Бог им определил такую долю, чтобы маньяк там на них напал, порезал и убил там, да, а они себе выбрали, потому что они же могли не пойти в эту ночь и остаться дома, и остаться жить. Вот у них нет такого, у них вот это и все, вот так вот, дело, как говорится, их воли, которая рождает случай. Потому что сидит там человек маньяк, он ждет: кто выйдет, кто попадется на дороге, он же не специально там: ага, но, допустим, блондинка какая первая  попадется, я ту зарежу, допустим, да, вот он сидит ловит блондинку там все, а это взяла не блондинка и перекрасилась как блондинка, ну и попала вот и все. Понимаешь? А почему попала? Потому что, если бы она была Божья, Бог бы сказал: “не ходи”, удержал бы Ангел-Хранитель: “не ходи туда, сиди дома там и что-то делай”. Бог не контролирует ее, не руководствует, нет, она себе по своей воли. “Ну сказал тебе десять заповедей, ну и все: хочешь - выполняй, хочешь - не выполняй.”
Чадо: Бог сохранял...
Батюшка: Именно потому, что судится, да, судится и говорит о том, что Бог не управляет, потому что если бы управлял, так зачем было бы и судить бы, да? Тогда Он бы так действовал, что люди вообще бы безгрешно все делали бы. Правильно? (Батюшка смеется.)
Чадо: Ну да.
Батюшка: А так: “живите по своей воле, но потом Я с вас спрошу, а Я определил Свою волю только через заповеди там, через это вот… и все”. 
**************
…
 но обычно, именно обычно выключается страх. Вот я же помню, иду я один по сухой речке там, и вдруг кабан появляется, холка вот мне по плечу, вот такой, да.
Чадо: Вот это да! Жуткий какой, монстр.
Батюшка: И я так посматриваю, ну, вот так, как чемодан, да, то есть метр - два метра.
Чадо: Здоровенный такой!
Батюшка: И вот он там идет, да, вот по плечо мне так, - секач, а я же знаю уже начитанный, что они не оставляют никого живым, а еще там… (рассказываю и потом никто не верит: “такого быть не может”). Все, и никуда не деться - русло реки, то есть некуда  побежать там, да, просто, да и безполезно - он догонит и порвет, и все, ну вот. И Бог отнял всякий страх, страха никакого нету, то есть ситуация  смертельная самая что ни на есть, все, капец полный да, страх отнимается, я  перекрестился. Единственное, что я сделал, перекрестился и спокойно себе иду по своему, он по своему, потом, да, дошли до развилки…
Чадо: Посмотрели друг на друга… (смех)
Батюшка: Он пошел себе дальше и все. Я рассказываю людям, пастухам, а они: “да не может быть, ты придумываешь такое, если бы там было на самом деле, кабан тебя порвал бы уже, и мы с тобой не разговаривали”, - все безполезно, не верят в это, - “такого не было никогда”.
Чадо: Потому что это сверхъестественно.
Батюшка: Понимаешь почему так? Повезло там, случайность, повезло, что его - убило, меня - нет, повезло.
Чадо: Да-а-а, “один - берется, другой - оставляется” <Мф. 24:40–42>. Значит Бог уже Провидец выбора человека, получается? Знает сердце человека и хранит его потому, что он уже ценный для Него, как Вы, Батюшка?
Батюшка: Я думаю, что не так все просто.
Чадо: Ну, понятно.
Батюшка: Мы не знаем до конца. Это тоже не совсем… Ну что значит “провидит”?
Чадо: Ну, как с Иоанном Крестителем?
Батюшка: Нет, ну то, что Бог провидит, я понимаю, со стороны Бога - я понимаю, я со стороны нашей - не понимаю. Если я обладаю свободной волей, то я сам не знаю, что я выберу: орел или решку. 
Чадо: А Бог знает, наверно?
Батюшка: А как Он может знать, если я не знаю? 
Чадо: Ну Он же все знает. Хотя, Батюшка, Вы говорили, что Он не хочет знать. (Батюшка смеется.)
Батюшка: Что значит “все знает”? Откуда Он знает, что я выберу? Потому что, если Он знает, получается что, как бы я не выбираю, а как бы играю в выбор. Нет, здесь какой-то другой механизм. Не механизм, а как бы основа какая-то другая, органическая такая все, да. Знаешь, вот Бог смотрит на человека, грядущего в мир, да? Он “просвещает всякого человека, грядущего в мир” <Ин. 1:9>, но выбирает не всякого; просвещает - всякого, а избирает - не всякого, вот.
Вот мы идем, нам этот человек нравится, а этот не нравится, а у нас же нет никаких оснований, покамест мы не проверим, да? И мы не можем сами себе объяснить почему так. Вот еще нам ничего не сделали, нас не оскорбили и не унизили. Одно дело: “Ой, ругается матом, там курит, мне не нравится”, нет, вот вообще никаких проявлений и сразу изначально у нас отторжение от этого человека, а к этому тяга, какое-то расположение, да. Объяснить мы не можем почему так, потому что нет еще никаких причинно-следственных связей, никаких, ничего, да, и так далее.
Разве можно сказать, что мы провидим, что это человек хороший, поэтому мы, как Бог провидим, поэтому мы к нему располагаемся, нет. Скорее всего, наоборот: мы к нему располагаемся, не зная почему, вот, а потом оказывается: он еще и человек хороший. (Батюшка смеется.)
Поэтому я думаю, что у Бога именно так: возникает симпатия и все. Необъяснимое для человека. 
Чадо: Все-таки чем-то объяснимо это?
Батюшка: Нет, нет. Во-первых, не надо все объяснять, потому что любое объяснение - это причинно- следственная или какая-то другая логическая цепочка. А Бог может без всякой логики. Вот: «А он мне нравится, нравится, нравится и ничего с собой поделать не могу, он не красавец да и я не красавица…” и так далее, и так далее, да. То есть вот просто нравится и все. Еще… который еще ничего не сделал. (10:00)
Помнишь, как у Апостола Павла, есть немножко такое вот в этом плане, проигрывание такое, когда он говорит в отношении Иакова и Исава, да? Еще до их рождения Бог Иакова возлюбил, а Исава возненавидел, хотя родитель Святой Исаак иначе относился, да, то есть вот будучи Святым Божиим Угодником, которого Бог есть “Бог Исаака” <Исх. 3:6> да, вот и он к Исаву, потому что там право первенства и всякое такое… он был первенец, вот. Да и там еще с этим первенством была проблема…  зачем он такой там целое было событие, да. А потом, соответственно, и продал первородство, и потерял благословение, ну обхитрили, так сказать, с благословением, вот. То есть как бы тоже человеческая воля, да, вроде бы поучаствовала, а на самом деле - это промысл Божий, что благословение тоже ему досталось, да, Иакову, который потом стал Израилем, да? Вот. 
И вот здесь возникает вопрос: а на каком основании Бог ищет не рожденных и несоделавших никаких дел, чтобы по плодам судить о них, то есть нет никаких плодов, нет никаких дел, не по чему судить, а Бог этого возлюбил, а этого возненавидел? Ну, понятно не в смысле там человеческих там эмоций да, а в смысле вот принятия и отторжения, да? Вот.
Конечно, можно объяснить, что Бог провидел, что Иаков там потом будет Его Угодником, будет творить Его дела, создаст Израиль та,та,та,та, можно так объяснить? Конечно можно. Ну тогда становится неинтересно, да, тогда получается, что Бог программирует Иакова на это, а потом же его запрограммировал, его за это же и выбирает. Понимаешь? Понимаешь? То есть тем не менее получается, что Он запрограммировал на хорошее и “Я его поэтому и выбираю, что он - хороший”, да.
Вот и в этом получается, ну, как сказать? Некая нечестность.
 Чадо: Батюшка, почему запрограммировано? 
Батюшка: не знаю, ну нельзя, это несерьезно, так не надо, вот. Потому что, ну а что тогда: и любой человек будет хороший, если мне скажут: “это хороший” - я выберу хорошего, да. А вот: “Я не знаю, Я еще не знаю “хороший - не хороший”, да, а выбираю и никогда не ошибаюсь” - вот это интересно, да. 
То есть получается, что НЕКАЯ ЭМПАТИЯ БОГА - ОНА БОЛЕЕ ТОЧНЫЙ ИНСТРУМЕНТ, ЧЕМ ПРЕДВИДЕНИЕ, ЧЕМ ЗНАНИЕ и предвидение какое-то там. Поэтому опыт… я не говорю, что он будет хороший, нет. БОГ ГОВОРИТ: “ Я НЕ ЗНАЮ, ПОЧЕМУ Я ВЫБИРАЮ ИАКОВА, НО ВОТ ОН МНЕ НРАВИТСЯ, Я ЕГО ВЫБИРАЮ’’ - А ПОТОМ ИАКОВ ПОДТВЕРЖДАЕТ, ВОТ ТОГДА ЭТО КРАСИВО. Тогда это красиво. 
А когда: “я знаю, почему я выбираю, потому что он будет делать то, то, то, то, то, то сделай, то,то,то,то.”, какой дурак, прости Господи, какой дурак его не выбрал бы? Зачем тогда быть Богом, если мне все расскажешь, я Его выберу, если мне все расскажешь такое, я буду знать.  Получается, что знание в том плане, что я знаю что человек хороший, я тоже: “здравствуйте, а я знаю, что ты будешь хороший, иди ко мне, я буду с тобой жить, дружить”, “а я знаю, что будет плохой: пошел отсюда”, да?
Вот. И в то же время Господь говорит: “приходящего ко Мне не изжену вон” <Ин. 6:37>, да. То есть не говорит: “того, кого Я призвал, не изгоню вон”, а “приходящего ко Мне”. То есть мы не знаем по каким причинам, почему человек все-таки пришел к Богу: блуждающий, званый, избранный - неважно, важно: “и вот потому, что он сам проделал путь, пришел к Богу, Я его не изгоню вон. Почему? Покамест он не даст для этого основания уже в общении со Мной”, - вот, то есть САМ ПРИХОД ЦЕНИТСЯ БОГОМ ТАК, ЧТО: “Я ПРИНИМАЮ ЕГО, А ДАЛЬШЕ БУДЕТ ЗАВИСЕТЬ, КАК ЭТО ВСЕ СЛОЖИТСЯ.” А это уже, так сказать, вопрос такой открытый. 15:00 
Но если бы Бог ориентировался на знание, Он бы не мог сказать: «всякого приходящего Я приму, не изгоню вон» <Ин. 6:37>.
Чадо: То есть Он знал уже, что этот кончит как-то...?
Батюшка: Он бы сразу сказал: Не-не-не, даже не подходи, шуруй отсюда подальше, понимаешь?
Чадо: Да. Да, да, Батюшка.
Батюшка: Вот тебе: «всякого приходящего ко Мне не изгоню вон». То есть, а буду смотреть, как… а другое дело: «Я знаю, что ты там по ошибке идешь, или лукаво, или лицемерно там, или как угодно, Я все это знаю и поэтому шуруй отсюда. Отгоните.» 
Чадо: Иуду даже, да, Батюшка?
Батюшка: Да. Отгоните его, да? Нет. Бог так не поступает, понимаешь? То есть Он не пользуется этими знаниями. А вот Он живет. Мы говорим «интуиция», а Он говорит по Своим восчувствованиям,  эмпатии, да, а у Него она несравненно выше. (Комм.: Вот это интересно.) Да, несравненно чувствует, просто вот располагается и само расположение: «вот к кому Я располагаюсь, тот и молодец». Хотя он еще ничего не сделал, а сердце, сердце расположилось, значит… но не может же оно расположиться непонятно там к какому ужастику, поэтому, скорее всего, вот все будет хорошо.
Чадо: Интересно. Да, Батюшка, теперь я вот согласна. Правда, теперь убедили.
Батюшка: Да. Это такой сложный вопрос и не так просто убедить, ну вот я попытался свое понимание передать, если оно удовлетворяет.
Чадо: У нас же тоже похожее. Когда Вы вот именно сказали, что какой-то человек нам приятен... Это что-то на подсознании, уровень подсознания у нас срабатывает, ощущения. Это ощущение такое какое-то.
Батюшка: Мы даже не можем это описывать. Потому что, когда мы начинаем что-то описывать: ощущение, подсознание, это как бы уже мы пытаемся сконструировать что-то. А мы не знаем просто, не понимаем почему к тем так, к тем так. Это тайна, мы не знаем. И поэтому трудно.
Бывает, что люди, Богом облагодетельствованные, да, а потом кидают Его, уходят, вот, хулят и приписывают вельзевулу все эти исцеления, например, и так далее. То есть иначе, как понять? Люди получали явное исцеление через меня от Бога, а потом говорят: «Нет. Это все неправильно, это все бесовское, это все колдовство. Он плохой, он ужасный, он сатана, он дьявол, он слуга дьявола» ну и так далее, и так далее. Поэтому эти исцеления как бы не считаются. Поэтому вам надо вернуть опять, чтобы глаз выпал, чтобы у Исава это все произошло, ну и так далее, то получается что, надо им вернуть все болячки, чтобы они убедились, что это... или как? И вот такое явное исцеление, когда у тебя была проблема и вдруг она мгновенно или быстро разрешилась, и как можно считать, что вот это вот? Это есть хула на Духа Святаго, которая не простится.  
Кстати, вот интересны вот эти слова: «всякая хула человека простится, даже хула на Сына Человеческого простится». Вот в чем разница: «на Сына Человеческого простится, а на Духа Святаго не простится ни в сем веке, ни в будущем». Вот этот чудесный оборот: «ни в сем веке, ни в будущем»  <Мф. 12:31>, говорит о том, что именно Дух Святой является Проводником от сего века в будущий век. Он. Поэтому Он и здесь, и Там участвует, да. 
И с другой стороны хула всякая простится, почему? Почему, если Они Одинаковые Ипостаси, Равные там, и все такое прочее, то какая разница Какую Ипостась ты обидел, похулил? С точки зрения нашей логики, должно быть так: Отца похулил, Сына похулил, Духа Святаго похулил - одинаковое возмездие должно быть, да. Получается, что не в этом смысле идет возмездие, не по равенству Лиц или равноправию, равночестию и так далее, а в каком-то другом, прикладном таком каком-то проявлении и так далее. И теперь, только сейчас нам становится понятно, после Нового благовествования Эпохи Духа Святаго, почему хула на Духа Святаго не прощается, да. Почему? Что такое «не простится ни в сем веке, ни в будущем»? (20:00)
Потому что хула - это что такое? Хула - это отторжение, отвержение хулимого: я его хулю, потому что Он мне не нужен, я желаю, чтобы Он или не существовал, или исчез, или вообще не было Его. Важно именно желание, чтобы Его не было. А вот Он — Единственный, Кто проводит из этого века в следующий век. Получается ты сам себе уничтожаешь переход из этого века в следующий век, ты его просто уничтожаешь этой хулой, да.
Чадо: Понятно.
Батюшка: Поэтому «не простится» - это значит: в виду того, что ты отторг Духа Святаго, Он тебе не поможет перейти из этого века в следующий. А Христос не переводит, Он судит только лишь, но Он не переводит. А переводит Дух Святой. Поэтому судью: «он меня осудил, дал мне десять лет тюрьмы», мы можем похулить. Ничего не изменится, я буду сидеть десять лет все равно, но сидеть и все время хулить: «да этот козел, баран, он мне десять лет дал ни за что» там и так далее. Но от этого ничего не меняется, то есть не влияет. А здесь влияет: ты хулишь Того... и ты закрываешь себе сам Сам Переход. То есть «не простится»… а что такое слово «простить»? Простота, упростить, простота, да. То есть, все, ты просто разрушаешь вот это вот; не простится, значит не позволено будет тебе, ты не сможешь перейти, ты уничтожаешь переход между... То есть вот это «не простится» - не будет позволено перейти, некому будет тебя перевести из этого века в тот век. Вот почему нельзя хулить.
Чадо: Теперь понятно почему. Раньше это никак не было понятно. Были объяснения, что это — Дух.
Батюшка: Ну, да. да. А теперь объяснение такое практическое, конкретное. Вот почему. Почему нельзя хулить. 
А то, что маленькое: тебя Дух Святый исцелил, да, все, а ты говоришь: «нет, нет, этого не было». То есть, если ты в малом неверен, то как ты поверишь, что Он тебя пересотворит по дороге? Да никак. Ты Его уже хулишь тем, что… поэтому ты как бы и лишаешься: хуля в малом, ты хулишь в большом, то есть ты уже не можешь Его вообще использовать в переходе с этого: как ты не захотел поверить, что Он тебя из больного состояния перевел в здоровое, так ты не поверишь, что Он переведет тебя из этого века в тот век. Все. Ты сам себе закрываешь, да. 
Поэтому сказано именно: "хула на Духа Святаго не простится ни в сем веке, ни в будущем", потому что у тебя нет связи между сим веком и будущим. То есть нет, туда не переходишь, да. Потому что нет благого перехода. Нет, ты там на Суде и в осужденных окажешься, но это не является, так сказать, веком Тем, где для всех блаженная Жизнь Вечная и потом Безконечная. Конечно, ты туда не попадаешь, поэтому не тот век. То есть попадаешь на Суд и на осуждение, и в озеро огненное, но это совершенно не…
Чадо: Ни в какой век не попадаешь? Ни в Вечный, ни в Безконечный?
Батюшка: Ни в какой. Этот век закончился, а тот не начался для тебя. Все. Потому что ты отказался. Ты отказался. Вот это вот есть хула на Духа Святаго. Почему именно не простится. Кем? Богом. То есть не простится, значит не будет: «Раз ты Меня отвергаешь, то Я тебе не помогаю Туда войти.»  - вот в этом смысле нет прощения, нету упрощения, ситуация неразрешима, она не упрощается, не разрешается. И ты ее создал такую, что она уже все, непроходимая. 
Чадо: А покаяние уже  невозможно, Батюшка?
Батюшка: Невозможно.
Чадо: Это, как поправка к тому, что все будут сначала в вечности там пребывать в мучениях, но а потом в конце концов...
Батюшка: Покаяние невозможно, потому что, а как ты можешь это исправить, если ты уже все, ты отверг, так сказать, Того, Кто это единственно делает? А потом столько обетований и так далее, как ты можешь хулить? Как Господь сказал: «Лучше Я уйду, чтобы Он пришел» <Ин.16:7>, то есть в этом смысле ты хулишь и Сына, и Отца. Понятно там ни прямо, а как бы косвенно, хуля Духа Святаго, ты хулишь Всех Остальных само собой. Но там можно простить, тут можно понять, а здесь… 
И опять в Евангелии, что я сегодня там кусочек читал, там сказано, что Дух Святой придет и осудит: там о суде, о правде и о грехе.
 Первое, что не уверовали в Меня, о суде, что дьявол уже осужден, тут я на русском языке написал, а читать буду на славянском, разумеется. Рече Господь: «Я Истину говорю вам: лучше для вас,» - лучше для вас! Не для всего человечества, а для вас, верующих в Бога, - «чтобы Я пошел; ибо, если Я не пойду, Утешитель не приидет к вам;» - (Комм.: «К вам» именно), к верующим, да, -  «а если пойду, то пошлю Его к вам, и Он, придя, обличит мир о грехе», - то есть, а почему же Христос не обличал? А Он же «Трости надломленной не переломит и льна курящегося не угасит.» <Мф. 12:20> и так далее, в общем кротость и смирение, а вот Дух Святой уже показано, как Обличитель, да, «о грехе и о правде и о суде:», - «Он будет пасти все народы жезлом железным» <Откр. 12:5>. Мир обличит, весь мир. (Комм.: Вот это да!) Вот Он является на коне Воин, да. (Комм.: Как это совпадает.) Совпадает, да.
 «о грехе,» - вот один грех. О каком грехе будет обличать? - «что не веруют в Меня;». И что мы видим сейчас: кто сейчас во Христа верует по-настоящему? Все в загоне, Христос  неинтересен, все, уже прожитое, пережито. Вот нет. 
И Господь говорит: «приду, обрящу ли веру» <Лк 18:8> - в Него, да. Вот в чем грех. Уже не «молитесь о грехах», а вот «не веруют», самое главное, а уже говорит, что «Жизнь Вечная  - это верить в Меня и в Отца, что Меня послал.» - в этом Жизнь Вечная. То есть люди отказываются от Жизни Вечной.
 «о правде, что Я иду к Отцу Моему,» - вот в чем правда, понимаешь? Обличит о правде, то есть: «Почему вы соблазнились на то, что Христос ушел к Отцу? Так надо.» 
«и уже не увидите Меня;» - ты понимаешь, что написано? «Уже не увидите Меня», - то есть Господь прямо сказал: «Я уйду. Не увидите Меня» (Комм. И больше не придет?) Нет, «покамест не приду». Только до Второго Пришествия. А «до Второго Пришествия вы не увидите Меня больше». Тем более важно, чтобы Дух Святый оставался, да.
«о суде же, что князь мира сего», - дьявол, да, - «осужден.» Чем? Приходом Духа Святаго. Он обличает мир о грехе, о правде. Правда в том, что Христос ушел, а мир должен жить по-Божьему, а он нет.  Не живет.) Грех от того, что они не веруют, а суд, что князь мира сего уже осужден, значит, соответственно, и весь мир, что под ним, тоже осужден. То есть поэтому Суд Божий уже состоялся в общем плане, да? «И еще многое имею сказать вам, но вы теперь не можете вместить». Вот это тайна, все. «Когда же придет Он Дух истины, то наставит вас на всякую истину.» <Ин. 16:12-13>.
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