28.01.2024 Кони Апокалипсиса к Жизни или смерти? 
(Беседа Батюшки № 827, поправленная автором).


 Во Имя Отца, и Сына, и Святого Духа, аминь. Всех с Воскресеньем Христовым. 

Обратимся в очередной раз к словам Господа, что “человекам спастись невозможно, но невозможное человекам, возможно Богу” <Мф. 19:26>. Эта фраза, правильно понимаемая, является ключевой в деле нашего спасения и общения с Богом. Она связана со Христом, потому что это Он объяснил ту истину, которую нам, таким гордым, самонадеянным и самоуверенным очень трудно принимать. А именно то, что ОТ НАС ОЧЕНЬ МАЛО ЧТО ЗАВИСИТ В ДЕЛЕ НАШЕГО ВЕЧНОГО СПАСЕНИЯ, В ДЕЛЕ НАШЕГО ОБЩЕНИЯ С БОГОМ, СТЯЖАНИЯ ДУХА СВЯТОГО И БЛАГОДАТИ. Мы эту фразу берем как ключевую и запоминаем, и рассматриваем все аспекты отношения с Богом, нашего спасения, Богоугождения и прочего, смотря через нее. 
     Мы осознали, что богатому чем-то не Божьим человеку очень трудно войти в Царство Божие. Но и это страшное для нас утверждение смягчается и, отчасти, опровергается Самим Христом, добавившим то, что невозможное человеку возможно Богу для человека. В том числе и богатый сможет пройти, ибо Бог может так сделать.

И вот мы, вооружившись в своем арсенале этой важной, ключевой фразой, посмотрим на историческое поприще нашего бытия уже из опыта христианского, Христова познания, общения со Христом и воцерковления. Мы видим, что прорисовано две линии. Это, с одной стороны, линия для людей, обозначенная для нас Богом. Поэтому, когда по этой линии этот князь, “человек некий” спросил у Господа: “что делать, чтобы спастись?”, то Господь говорит ему: “соблюди заповеди” <Мф.19:16-17>. И, говоря “соблюди заповеди”, Он перечислил из десяти заповедей: “Иисус же сказал: не убивай; не прелюбодействуй; не кради; не лжесвидетельствуй; 19 почитай отца и мать; и: люби ближнего твоего, как самого себя». <Мф.19:18-19>. Для нас все заповеди стоят в том порядке, в каком каждый имеет нужду. Эти 10 заповедей есть принципы нашей жизни, начиная от «не лишай жизни того, кого Бог создал». 
       Второй принцип, значит, “не воруй” или “не кради” - то есть не бери не своё. НЕ ПРОСТО “НЕ БЕРИ ЧУЖОЕ”, а “НЕ БЕРИ ИМЕННО НЕ СВОЁ”. ТО ЕСТЬ ТЫ МОЖЕШЬ БРАТЬ СЕБЕ ТОЛЬКО СВОЁ. ТО, ЧТО ДЛЯ ТЕБЯ ПРЕДНАЗНАЧЕНО БОГОМ, ТО МОЖЕШЬ БРАТЬ. 
Во всех остальных случаях не имеет значения кому это принадлежит, или оно никому не принадлежит. То есть эта заповедь глубже, чем просто не бери чужого кошелька или какого-то имущества. И заканчивается перечень принципов запретом пожелания не своего. “Не пожелай ничего, что у ближнего, ни жены его, ни скота его, ни дома его, ни имущества его” <Исх. 20:17>. Грех начинается с похоти не своего.
И вот эти десять принципов Господь изложил и вручил их Моисею, как основу жизни любого человека на земле. 
       Тем не менее, когда этот человек сказал, что “всё это сохранил я от юности моей; чего еще недостает мне?” <Мф.19:20>. Господь говорит: “если хочешь быть совершенным, пойди, продай имение твое и раздай нищим; и будешь иметь сокровище на небесах; и приходи и следуй за Мною”. <Мф.19:21>. “Услышав это юноша отошел с печалью, потому что у него было большое имение». Господь использует этот отказ для поучения: «Иисус же сказал ученикам Своим: истинно говорю вам, что трудно богатому войти в Царство Небесное; 24 и еще говорю вам: удобнее верблюду пройти сквозь игольные уши, нежели богатому войти в Царство Божие». Эти слова сильно встревожили учеников, и они отразили это в словах: «так кто же может спастись»? И здесь наш Господь, утешая учеников и нас, говорит очень важные слова: «Иисус, воззрев, сказал им: человекам это невозможно, Богу же всё возможно».

<Мф.19:26>. Иисус сперва воззрел. Воззрел Он на все человечество и на каждого человека. И после того, что Он увидел, произносится категоричная фраза, состоящая из двух крайних утверждений. Перове разбивает всю нашу самонадеянность, ибо истина в том, что сам по себе человек не может ни спастись, ни угодить Богу. Затем вторая часть антиномии дарует надежду на благой исход, ибо отражает ту истину, что именно то, что невозможно человеку возможно Богу, ибо Богу возможно всё. Таким образом наш Спаситель создал дивный заряд надежды и волну от этого заряда, которая понесла эту антиномию по Вселенной. На основании этих слов Господа можно сделать такой вывод: НЕСМОТРЯ НА ТО, ЧТО НАША ЖИЗНЬ ПОСТРОЕНА НА ЗАПОВЕДЯХ БОГА, что весьма полезно человеку, но и этого, недостаточно для благого общения с Богом. Заповеди Бога хранят нас (спасают) от смерти. Вспоминаем первую заповедь о не вкушении от древа. Так и с этими 10-ю заповедями: “выполняй их и жив будешь», то есть не умрешь. А дальше речь идет о чем? О Царстве Божьем и о Царстве Небесном. Хочешь быть совершенным (то есть богом по благодати)? Иди продай имущество, раздай нищим и следуй за Мной. <Мф.19:21>. 
Этот человек был не готов из-за пристрастия к большому материальному богатству, и с печалью отходит от Господа. Тут Господь и сравнивает проход богатого в Царство Небесное с верблюдом и его протаскиванием через «игольное ушко». В Иерусалиме была стена, и в этой стене был проем в виде ушка иглы, для удобства прохода человека без скота. Но находились люди, которые пытались, не взирая на малый размер проема, протащить свозь него груженного верблюда на рынок. Люди наблюдали подобные случаи, и Господь применил это в Своей аллегории. Поэтому соблазняться на эти слова это просто нелепость. 
      Итак, мы живем по этим принципам, но понимаем, что сами собой ничего сделать не сможем: ни спастись, ни наследовать Царство Божие, не наследовать Царство Небесное. Почему? Потому что Господь нам сказал: “человекам это невозможно”. Богу же возможно всё. Потому Сын Божий, Совершенный Бог становится Человеком нашего рода и с нашими грехами, чтобы сделать то, что невозможно человеку спасти нас от смерти, избавить от мучений и привести к блаженной жизни с Ним в Его Царстве. Расширим это чудное милосердие так: Бог вочеловечением Своих Ипостасей вводит в нашу жизнь, на нашем уровне и родстве Богочеловеков – Иисуса и Эммануила. Они, как Боги, делают всё возможное Им и, как Человеки, переносят это в нашу общую природу, решительно меняя её вплоть до обожения некоторых людей. Потому Бог Ипостасью становится Человеком подобным нам, чтобы помочь в том, что мы не можем. У нас есть Один Спаситель Иисус Христос, и Один спасающий нас и преображающий Дух Святой Эммануил, имя Которого означает, что с нам Бог, могущий всё. Значит, уже Само Имя вочеловечившейся Ипостаси говорит нам о Его назначении. Так, Сын Божий Бог оставил Небо, прошел через Лоно Пресвятой Девы, стал Человеком, воплотился для того, чтобы сделать то, что человекам невозможно - искупить нас от проклятья и спасти от смерти, от греха, от ада, от бесов, от грехопадения и порчи, которые люди, в лице первых людей, приобрели всем нам своим преступлением. Он Логос, Глава Церкви, Царь и Судья людей и демонов, и Воскреситель всех умерших людей. Ипостась Духа Святого, Который родится Человеком от Приснодевы Мариам и станет Сердцем Церкви Божьей для того, чтобы сделать всех людей не умирающими смертью, многих – безсмертными и обоженными, навсегда избавить нас от нашей смерти и ада, от всякой скверны плоти и духа, даровать нам вечную молодость, силу и крепость, святость и мудрость, утешение, блаженство, мир, покой и любовь.

И это дело Иисус делал, сделал и продолжает завершать, делать то, что Он еще воскресит всех и проведет Суд над всеми, потому что мы все живем как подсудные. Бог сотворил мир, действуя от Суда, то есть как Судья. Он сотворил мир подсудным Ему, и нас подсудными Ему. Это Его такая воля, это Он так промыслил, что сначала Он закладывает Суд, а под Суд уже строит мир и под Суд создает все в нем творения. Вот почему, и ангелы, и люди попадают под Суд Божий. СУД БОЖИЙ В БОЖЬЕМ БЫТИИ ЕСТЬ ОСОБОЕ ВЫЯВЛЕНИЕ И ПРОЯВЛЕНИЕ РАЗУМНЫХ И ВЕЧНЫХ ТВОРЕНИЙ НАСЧЕТ ИХ ОТВЕТА БОГУ И ВЫБОРА, КАК РЕФЛЕКСИИ В АДРЕС БОГУ СВОИМ САМОТВОРЧЕСТВОМ, СОСТОЯНИЕМ, НАМЕРЕНИЕМ И ДЕЙСТВОВАНИЕМ. В результате этого ответа кто-то становится носителем жизни, а кто-то смерти; кто-то делателем добра, а кто-то зла; кто-то благодарен Богу за бытие и жизнь, а кто-то ненавидит Его за это и становится Богопротивленцем и Богоборцем. Суд выявляет наличную суть подсудного творения.
      Если свести всё к полярности, то один полюс — это жизнь, а другой полюс — это смерть. Или один полюс — это Бог, а другой - против Бога, не так как Бог. 
      Все те, кто делают выбор против Бога, не так как Бог, выбор смерти, разрушения и желания исчезновение из бытия, составляют партию богоборцев и смертников. Они, по Суду Бога, отделяются от всего остального сообщества, от всех довольных бытием творений Божьих, которые хотят жить в гармонии с Богом, в мире, в согласии в Его Царстве, под Его руководством и так далее. То есть вот это разделение производится Судом Бога, Который принципиально разделяет Свои творения на два этих лагеря - вечно-живущих и вечно-мертвых. А уже внутри каждого из этих лагерей Суд распределяет персональную меру ответственности: соответственно в виде награждения особыми благими довесками жизни за Богоугождение, и в виде наказание мучениями за Богопротивленчество, которым они выхолостили в себе жизнь и притяжение блага. Это разная мера, потому что люди и демоны по-разному проявляли себя и проявляют сегодня, даже находясь во зле, творя зло. Они по-разному, кто-то больше, кто-то меньше, кто-то активнее, кто-то менее активнее творили зло. Это все Бог учитывает на Суде. И отсутствие жизни у этих выбравших вторую смерть существ обрекает их на полную изоляцию от Бога и от всего Божественного. Они получают выбранную им безжизненность в виде мучения. Мучение — это неизбежная замена жизни на мучение. То есть, есть либо жизнь, либо мучение. 

А мы, верные Богу и любящие Его, навсегда выбрав Бога и Божие, получили надежный путь к спасению и само спасению от всевозможных дефектов бытия и угроз лишения жизни, потому что мы доверили себя и свою жизнь Тому, Кто это может сделать – Богу Отцу Небесному, Богу Сыну Божьему ставшему Человеком, Богу Духу Святому, Который станет Человеком. Потому мы живем верой, основанной на Божьем Благовестии, которая перерастает в достижимую реальность нашего блаженства прикасанием к Богу, при нахождении в Его безконечном Царстве. То есть мы существуем, живем и блаженствуем совершенно в другом ключе, чем все представители партии смерти, зла и богоборчества. Мы живем ради жизни, мы живем для утверждения жизни, для полноты жизни, жизни с избытком, проистекающей от Бога Живого и жизнь подающего. 

Бог мудро, точно и четко промыслительно предусмотрел и пророчески указал на все вехи и этапы Его появления и проявления в этом мире, сотворенном Им, чтобы помочь тем Своим творениями, которые выбрали согласие с Богом, мир с Богом, содружество с Богом. И Он входит в нашу жизнь, в нашу историческую жизнь в те моменты, когда Он считает это нужным и важным для нас. Он входит и действует, так или иначе, кого-то наказывая, даже предавая казни, как, например, Допотопный мир, Содом, Гоморру и пять окрестных городов, а кому-то помогая, изменяя, воскрешая, спасая и так далее.

И по ходу такой тянущейся истории человеческой у Него запланированы такие воздействия на весь человеческий род, на всех людей, которые вот сейчас в текущем моменте живут, которые не зависят от человека. То есть родился человек во времена Авраама и вот вершина кем он мог стать - это Авраамом, никого выше Авраама в то время не было - Отец всех верующих, не было Церкви Христовой, не было Евхаристии, Господь еще не родился как Человек, и в такие условия был поставлен Авраам и тем не менее он угодил Богу, и Бог называл Себя: “Я Бог Авраама”, потом родился у него сын Исаак, и вот: “Я Бог Авраама и Бог Исаака”, потом родился у Исаака сын Иаков, и Бог говорит: “Я Бог Авраама, Бог Исаака и Бог Иакова” <Исх. 3:6>, то есть Бог так Сам Себя называл, это не люди называли для себя так: наш Бог Такой, а это Бог так Себя называл. Потому что Бог не мог быть… как бы называть Себя: “Бог всего какого-то человечества”, потому что человечество было в заблуждении большом, да. Но вот люди, которые проявили себя Богоугодно… Он говорил: “Я вот Бог таких вот, как Авраам, Исаак и Иаков». Но они же не виноваты были, что у них не было Церкви. Нет, Бог их в этом и не винит, но Он их утешил тем, что первыми воскресил воскресением первым, еще находясь во гробе Телом и Душой, сошел во ад и воскресил их раньше, чем Сам воскрес. Господь воскресил праведников Ветхозаветных раньше, чем Сам воскрес — это четко написано в Святом Евангелии. А они уже воскресли, но не выходили до тех пор, пока Господь не... А “по воскресении Его явились во Иерусалиме многим людям” <Мф. 27:52>, то есть были живые свидетели этого массового воскресения ветхозаветных праведников, у которых нет могил, у которых нет мощей ни у одного ветхозаветного праведника: ни Адама, ни у кого нет. Все, кто воскрешен, они все уже в телах, поэтому нет никаких мощей, никаких могил нет, заполненных костями и так далее, то есть пустые могилы, может быть, остались там. Мы ездили на могилу Иова Многострадального, и там видели только место погребения, но ни мощей, ни костей видеть не могли, ибо их уже нет, потому что Господь его воскресил. 

 Вот так и в наше время есть свое счастье, вот невозможное человекам сделает Бог, потому что был период борьбы, когда люди, уверовавшие во Христа, должны были долготерпением, подвигами, борьбой с грехом, с помыслами, со страстными ощущениями, со страстями, с демонами способствовать своему усвоению спасения Христа. Это очень тяжелый труд, очень болезненный, мучительный, вот и брань такая, и далеко не все ее могли проходить и у многих не получалось и умирали, так сказать, с последствиями какими-то непонятными для их участи и так далее, и так далее, потому что очень трудное поприще было. И мы только знаем небольшое число преподобных, Богоносных отцов, которые достигли и это засвидетельствовано Богом, что они достигли этого, и они у нас в Святках, и мы почитаем их, и молимся им, просим помощи и так далее, и так далее, да, значит, все остальные люди уходили в надежде на милость Божию, не имея никакого явного подтверждения их участи. Вот, только те, кто засвидетельствованы Богом, те могли быть канонизированы Церковью, и все мы знаем, что точно они добились этого. То есть так трудно. 

И вот пришло время, когда для нас поменялась задача, Бог уже говорит: “знаю мало сил у тебя и Я не требую ничего с тебя, держи что имеешь” <Откр. 3:7-11>, “ничего не наложу сверх того, и то, что древние отцы, вы это не понесете, Я уже и этого с вас не требую. Но, что Я требую? Я требую с вас вот это принятие нового благовествования, правильное понимание о жизни и смерти и зарядиться на жизнь, и возненавидеть смерть, как своего лютого врага, отказаться от нее, а значит, отказаться от тления, от болезней, от дряхления, старения, и всего, что связано с этим, и подвизаться уже за победу над своей собственной смертью, над своим собственным дряхлением, старением и подачей всяких болезней, да.

И здесь Господь заложил этапы нашего личного сопротивления. И когда мы читаем книгу блаженных, потому что сказано: “блажен читающий и слушающие слова книги сей” <Откр. 1:3>, Книга именуется «Откровение Иисуса Христа», то Сам Иисус Христос, уже по вознесении Своем, Своему другу, наперснику Иоанну Богослову показал, открыл, дал записать, продиктовать Прохору, записать послание Церквям, семи ангелам эту Книгу, которая именуется «Апокалипсис» или «Откровение Иисуса Христа». И в этой Книге идет речь о какой-то таинственной Книге о семи печатях, которая исписана снаружи и изнутри, и что никто не мог не только эту Книгу не то что открыть, а даже посмотреть “ни на Небе, ни на Земле, ни под землей” <Откр. 5:3>, - так написано. Три есть мира: мир Небесный, мир земной и мир подземный, где преисподняя, ад и так далее, и никто, ни одно существо, сотворенное Богом, никто не мог даже посмотреть на эту Книгу, насколько она Божественная, никто не мог. И когда Иоанн Богослов узнал об этом, написано он стал “много плакать” <Откр. 5:4>. Не просто “плакать”, а “много плакать”. Перечитайте, когда будете читать Книгу Откровения: “очень много плакать”. И вот эта его реакция была, естественно, на невозможность посмотреть в эту Книгу, которая почему-то очень располагает к себе и очень тянет любого более-менее в Бога настроенного человека, потому что эта Книга необыкновенная. 

Вот что такое Книга? Книга – это свод неких знаний, некого ведения, который Бог уже из Себя отделил и занес вот в этот Источник, который можно передавать. И вот этот Источник существует, Бог от Себя нечто важное передал людям, но никто не может воспользоваться. И поэтому сокрушение и плач нашего отца Иоанна Богослова был именно об этом, что оно есть, а как бы пользы нет, потому что мы не можем, никто не может... И один из двадцати четырех Старцев царей у Престола Божьего находящегося, один из них подошел утешать Иоанна Богослова, а заодно всех нас, которые будут это читать, об этом знать, что “не переживай, не плачь, есть Тот, Кто может подойти к Книге, посмотреть на нее, прикоснуться, снять печати и прочитать. И это Тот, Который Сын Божий, воплотившийся, вочеловечившийся - Агнец Божий, Который совершил этот подвиг, и Он единственный, Кто может это сделать” <Откр. 5:5>. Возникает естественный вопрос: что же это за Книга такая, которую никто не может открыть, кроме Сына Божьего, да еще воплотившегося, вочеловечившегося? Потому что Он получил это право не по Божественной Своей природе, а как Человек, Богочеловек, Который совершил подвиг искупительный и устроил нам спасение, и за это Он получил доступ к этой Книге. 

Эта Книга только по названию похожа на все остальные книги. Но если сравнить, например, Евангелие Иисуса Христа, вообще учения Иисуса Христа, изложенные в Новом Завете и Ветхий Завет - все вместе, все Священное Писание, всю Библию, ну, чтобы просто понять разницу, вот как есть графическое изображение в плоскости 2D, а есть в объеме 3D, вот такая разница между Книгой Священного Писания Христа и Книгой Священного Писания Автора этой таинственной Книги за семью печатями, то есть, если можно сравнить, то здесь это плоскость, а там это уже в объёме всё. Это совершенно в другом измерении, она написана на других совершенно основаниях, и она иначе воспринимается.

Эта Книга не буквами написана, а совершенно другим способом, потому Её содержание зрится, созерцается, а не считывается текстом. В Ней нет употребления языка, потому что любой язык искажает реальность. Это мы видим по переводам с одного языка на другой. Зная несколько языков и, читая на одном языке, и на другом языке, мы видим разницу. Разницу между оригинальным текстом и переводом. Как ни крути, разница существует. Но язык оригинала, он тоже точно так же искажает ту реальность, которую Бог нам предлагает. Поэтому даже текст Священного Писания, написанного по внушению Духа Святого, не может отразить словами, текстом ту реальность, которую Бог хочет нам описать. Возможно он приближает нас к реальности и мы как-то погружаемся в истину, и он задевает нас духом и впечатлением, но полностью передать то, что желанно не происходит, ибо это таким способом невозможно. “Человекам это невозможно”, - а писания пишут человеки, - “но не Богу” <Мф. 19:26>. Так вот, единственная Книга, написанная непосредственно Самим Богом, и не продиктованная Им людям на человеческом языке, как Евангелие Иисуса Христа, написанная Самим Богом духовно божественным способом, эта Книга книг за семью печатями, упоминаемая в книге «Откровения». Автор этой Книги является Господь Бог Дух Святой. 
   Евангелие Христа мы для себя открыли и усваиваем. Дух Святой приготовил нам более глубокое, более совершенное - Книгу, которая и есть Он Сам. То есть Он, оставаясь Чистым Духом, вместе с тем, непостижимом для нас образом Он Сам и является Этой Книгой. Вот эта Книга есть особое явление Духа Святого. Как есть семь светильников, символизирующих Дух Святой, так и эта Книга, тоже есть Символ Духа Святого и Сам Дух. Только Он, как бы Себя из Себя выделил содержанием для нас, которое мы можем созерцать в Нем. Это трудно понять, но это так. И поэтому там, в этой Книге, конечно же, содержится информация совершенно другого уровня и глубины, ибо Дух Божий проникает и во все глубины Божии. Уж, как Он знает, никто не знает. 

И вот идет описание в Книге Иисуса Христа, ибо Он открывает нам Книгу, да, идет описание снятия печатей с той Книги, Книга в Книге. 

И мы читаем… какие-то кони появляются, сначала белый какой-то, потом рыжий какой-то, потом вороной, потом бледный какой-то - четыре коня <Откр. 6:1-8>. И вот мы, скажем, наученные там с детства, слушая сказки, легенды, мифы там, читая, значит, историю Древней Греции, Древнего Рима и в общем философию там слыша, какие-то обрывки там сюда, ну может, не изучая, ну хотя бы где-то что-то слыхали кто такой Аристотель, кто такой Платон, там Сократ и так далее, вот даже в компьютерных играх обыгрываются, если это игры, где там Сократ и Платон, вот эти персонажи обыгрываются, и какие-то фразы их и всё, и по этому можно узнать это, даже специально не занимаясь изучением философии, да, а вот как бы так вот через фильмы, через игры узнавать какие-то реальные персонажи исторические. И вот это всё на нас наложило отпечаток, и мы, как существа мыслящие, создающие мысленные конструкции, и существа чувствующие, да, начинаем мыслить и чувствовать в заданном для нас всем нашим воспитанием, нашим образованием и современным сложившимся устройством мира, мы не можем выйти за пределы, вот в этой находимся парадигме и с этим багажом, мы приходим к иному, к непонимаемому, неизъяснимому Божественному и пытаемся вот это Божественное натянуть на вот это человеческое, конкретное, сложившееся, да, и поэтому, конечно, не происходит - это НЕВОЗМОЖНО, поэтому НАДО ОТКАЗАТЬСЯ ОТ ВСЕГО ЭТОГО БАГАЖА. А как это сделать, когда мы иначе не можем воспринимать? И поэтому, когда мы читаем про коней, мы воспринимаем это вот чисто линейно во времени, как какие-то события скорбные, реальные, судя по раскраске лошадей и по описанию, да, там эпидемия, война, голод и смерть. Написано, последний всадник - смерть. Вот. 

А если мы уже проникли в Божественный, так сказать, мир, да, и там уже со стороны Бога, во свете Бога видим Его Свет, то мы совершенно иначе воспринимаем в свете Нового благовествования откровения этой Книги. Да?

Что происходит? Выезжает первый конь на нем всадник белого цвета, и что там сказано? “Побеждающий. И дано ему… и он выехал, чтобы победить” <Откр. 6:2>. И все. Что за побеждающий? Кого он должен победить? Кого он побеждающий? Кого он побеждает? Кого он победит? Ничего не понятно. Не сказано. Оно сказано, но мы не видим этого. Сказано, невидимыми чернилами написано, невидимыми. 

Потом, ну, рыжий конь: “и дан ему большой меч” <Откр. 6:4>, там уже понятно, уже более понятно, что речь о войне, большой войне, большой меч, да. Ну, мера хлеба… “хиникс пшеницы за динарий и три меры ячменя за динарий” <Откр. 6:6>, - речь о нехватке продуктов, дороговизне, в общем голод, это к голоду, как говорится. 

И четвертый конь — это смерть, “всадник на бледном коне и имя ему смерть”, - так и написано, - “и ад следует за ним” <Откр. 6:8>. И дано ему умерщвлять людей в эпидемиях, войной, голодом и зверями земными, то есть иметь власть над одной четвертой частью Земли. То есть каждый четвертый человек из оставшихся, будет убит этим всадников, имя которому смерть, и этими способами, предложенными, применяемыми этим всадником. 

И мы так и воспринимаем, читая Книгу о бедах, о скорбях там, об ужасах, поэтому у нас представление, что Книга “Апокалипсис” ужасная, о кошмарах, о кончине мира, что все будет гореть, всё болеть, вот такое у нас восприятие и поэтому все шарахаются от слова “Апокалипсис”, как от чего-то ужасного такого, что-то все это… всем конец, всем смерть, все это и так далее. На самом деле написано о другом для нас. Почему поэтапно? Да если смерть, если всем конец, то какая разница? Скажи просто так: “всем конец” и все, зачем растягивать удовольствие, так сказать, так детально прописывать по частям, это что за издевательство такое? 

А это нам же написано, для Церкви, это же не то, что пугать людей, а для Церкви. И “блаженны читающий слова Книги сей и слушающие”, да. В чем же блаженство, что мы узнаем, что нам капец полный, что мы умрем или от эпидемий, или от голода, или от войны, или вот этого всадника смерти, да? Что тут хорошего узнаем-то? Потому что МЫ ДУМАЕМ В СТАРОЙ ПАРАДИГМЕ, В ТОЙ ВОТ НАШЕЙ, В ЧЕМ МЫ ВЫРОСЛИ. И НАДО СЛОМАТЬ, ОТКАЗАТЬСЯ ОТ НЕЕ, КАК ОТ ЭТОГО БОГАТСТВА. “Трудно богатому войти…”, — вот мы богатые вот этой парадигмой, которая на смерти построена вся, на понятие смерти. Поэтому мы и смотрим глазами смертного и боимся смерти и всего, к чему смерть приводит. А нам-то о жизни идет благовествование. “А где же тут жизнь? - скажете вы, - когда все эти кони все о смерти?” Нет, они о жизни. Для нас они о жизни. Каким образом? Рассказываю. 

Почему начинается с побеждающих? Хотя первый конь — это эпидемии, болезни. Потому что первым Бог попускает испытание эпидемией. Для чего? Чтобы мы умерли от нее? Нет. Чтобы мы победили ее и не умерли, а жизнь восторжествовала вопреки этому. Поэтому для нас всадник — это победа над болезнями. Это наш этап, мы должны пройти его, мы должны победить все наши болезни, включая мировые эпидемии, которые специальные, искусственные, это все не важно, это все не имеет значения, как они появятся для нас. Для нас имеет значение, как бы они ни появились, если это нас, лично меня затрагивает, я должен победить, не поддаться, не умереть от нее. Ни от одной болезни, ни от одной эпидемии я не должен умереть. Все, это не для меня. ДЛЯ МЕНЯ ЖИЗНЬ - ПОБЕДА ЖИЗНИ НАД СМЕРТЬЮ. 

Соответственно, второй всадник… кругом война идет, там война, сейчас будет по местам еще больше идти конфликтов, все, и мы должны выжить и победить смерть, несущуюся нам через войну, победить рыжего коня, всадника этого с его большим мечом. Чем победить? Не поддаться, не умереть, не погибнуть на войне, никого не убивать и самому не быть убитым, ибо “всякий, взявший меч, от меча падет” <Мф. 26:52>. Поэтому неучастие в войне - важнейшее основание не погибели. Ни на чьей стороне нельзя сейчас участвовать. Не воевать вообще никогда и вообще никого не убивать из людей, тогда и ты не будешь убит, но при вере твоей, при помощи Божией, при благодати.

Соответственно и конь - голод. У всех голод, а мы, как сказала матушка Екатерина: “а мои голода знать не будут”, мы преодолеем. 

Итак, мы смерть по частям будем обучаться преодолевать и побеждать. По частям, по коням. Как говорят “по коням”, да? (Батюшка улыбается.) По коням, по частям и окончательно победим свою смерть, к чему и вас призываю. Аминь!

