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30.10.2024 Вход в дверь Царствия Небесного. Открытие и закрытие двери. 

(Беседа батюшки с чадами, № 891)
… мы немедленно переходим в него <в Царство Небесное, пришедшее в силе>, потому что мы дети Царствия, мы не можем без него. Имея доступ, сразу же воспользуемся и войдем, как только Бог нам откроет двери, мы тут же войдем. И будем ждать, когда Он закроет за нами двери, и все наши  войдут, это будет растянуто во времени. Понятно, что в одну секунду все не могут войти, в один день, в один месяц - какое-то время будет растянуто. Пока неизвестно насколько. 
Но, в общем-то, если это сравнивается с дверью, а не как-то иначе, то обычно дверь долго не держат открытой. Ну, в жизни бывает так, что откроют, пока носят что-то. Сколько-то людей пройдет, но все равно это считанные часы и никто месяцами, годами открытую дверь не держит. Потому что если бы это был процесс, который длится годами, то был бы подобран другой какой-то способ: какие-нибудь наружные ворота, например, портал какой-нибудь, еще что-нибудь, которое может годами функционировать. А дверь, это конкретно, это вот пока какое-то число людей не пройдет… ну, сколько времени надо, чтобы люди прошли? Несколько дней, несколько месяцев, максимум, но не года, не десятилетия, не столетия. Иначе нельзя говорить об открытии и закрытии, если вот это расстояние между открытием и закрытием увеличится, то теряет смысл слово “закрытие”, потому что акция “открыл-закрыл”, она должна быть на короткое какое-то время, тогда она имеет смысл. Открыл и закрыл. А если открыл и прошло 100 лет там, 200, 300, а потом закрыл - это уже никакого отношения закрытия к тому открытию не имеет. К тому же дверь настолько не оставляют открытой. И сама аллегорическая прорисовка дверей говорит о том, что дверь - это когда проходит один человек. Проем двери не рассчитан, чтобы толпа сразу вломилась туда. Правильно? Поэтому по одному, по одному, по одному. Вот поэтому идут все, но по одному. Проем используется для прохождения одного человека. 
И так вот, мы смотрим на образы и вытягиваем всё, что можно даже из всяких аллегорий.
…….

Голод правды. И будут, проходя, спрашивать: “Не знаешь ли, проходила ли правда?” Вот и искать её люди будут. Голод не на хлеб, а на правду. Ну, а правды, разумеется, не человеческой, даже если человек хочет узнать, что на самом деле там происходило, да, мы не про эту правду говорим. Правда, это… отсюда слово “править” - это ориентация человека, самого человека в отношении к жизни. Вот человек, он как гирополукомпас (Справочно: гирополукомпас - компас, в котором в качестве чувствительного элемента используется гироскоп. Предназначен для определения курса объекта, а также азимута (пеленга) ориентируемого направления. Принцип действия гирокомпаса основан на использовании свойств гироскопа и суточного вращения Земли. Гирокомпасы широко применяются в морской навигации и ракетной технике.) или как Ванька-Встанька. Такой примитивный образ Ваньки-Встаньки, то есть Ваньку положили, а он встает, он не хочет умирать. Образ вот этого сопротивления смерти - это Ванька-Встанька. Его в гроб кладешь, а он: “Нет, не хочу”, игрушка такая, да. Или вот гирополукомпас, он все время ориентируется на жизнь. Вот подсолнух на солнце, а этот на жизнь.
И поэтому, когда люди разучатся, потеряют вот эту способность ориентироваться на жизнь, возникает сильнейший голод. Вот всё есть: поели яичницу, запили соком там, пирожки, блинчики, пончики, варенички, котлетки, шашлычки, а ничто радует. Не радует. Чрево-то вот набухло, а не радует, чего-то не хватает. Чего? Правды не хватает. А зачем всё это? Потом, оказывается, Господь говорит: “Ищите прежде всего… - что? - Царство Небесное и правды его и тогда всё остальное приложится вам”. Ищите прежде всего Царство Небесное. Это что? Царство безсмертия, - переводим сразу для себя, да? 
ИЩИТЕ ПРЕЖДЕ ВСЕГО ЦАРСТВО БЕЗСМЕРТИЯ И ПРАВДЫ ЕГО. А ДЛЯ ЧЕГО ПРАВДА? ПРАВДА - ЭТО ТО, ЧТО ПОМОГАЕТ НАМ В НЕГО ВОЙТИ - ОРИЕНТАЦИЯ ПРАВИЛЬНАЯ. КАК? КАК НАМ ВОЙТИ В НЕГО? ВОТ ЧТО ТАКОЕ ПРАВДА ДЛЯ НАС. 
 Мы знаем как войти, значит мы праведники, мы входим. Для чего? Для безсмертия. Поэтому правда связана с Царством Небесным. Мы ищем как войти и ищем само Царство, чтобы было куда войти и как войти. Мы нашли, что оно приходит само: “Да приидет Царствие Твое”, и ищем как войти в него. Вот, ПРИНИМАЯ БЛАГОВЕСТВОВАНИЕ, ВЕРУЯ, ПРОПИТЫВАЯ СЕБЯ И НАСТРАИВАЯ ПОСТОЯННО НА ОТТОРЖЕНИЕ СМЕРТИ И ВСЕХ ЕЁ ПРИРАЖЕНИЙ. ВОТ ЭТИМ ПРОПИТЫВАЕМСЯ, ЭТИМ ЖИВЕМ, ЭТИМ МЫСЛИМ, ЭТИМ СПИМ, ПРОСЫПАЕМСЯ, ЧИСТИМ ЗУБЫ… И ВСЁ ОСТАЛЬНОЕ, ВСЁ ВРЕМЯ НАСТРОЕНЫ НА ЭТО - ВОТ ТОГДА МЫ В ПРАВДЕ ПРЕБЫВАЕМ.
И тогда все остальные будут нас искать, потому что у них голод и им плохо, а у нас радостно. А у нас радостно. “А почему у них радость такая? Всем плохо и им должно быть плохо. А что же… правда не проходила у вас?”, “ Она с нами все время, она не проходит мимо, она с нами. Мы живем с ней, в ней. Мы живем”. А у людей будет голод большой.
И вот тогда, когда будет голод, можно и удовлетворять его. Поэтому Бог попустит это состояние, люди почувствуют голод и все, а голод - это то, на что нельзя не обратить внимание, пройти мимо. Как это, если ты голодаешь, как ты можешь? Да ты уже ни о чем не можешь больше думать. Кто голод телесно переживал, тот знает, что когда есть хочется, а нечего, все мысли будут только об этом: “Что бы поесть, что бы поесть, где бы поесть?” - вот это будет тебя мучить теперь. Не только сам голод, а и мысли об этом: “А где взять поесть?” 
(Слышен смех незнакомых людей среди своей компании за их столиком в кафе.) (~10:00)
Они еще голод не ощущают. Им смешно, потому что у них все смешано. Смешно - это когда все смешано. То есть там уронил шапку, потом шарфик поднимает, шапка упала… ну, клоун там… такие примитивные есть клоунские три вещи и всё время одна падает, а он вторую поднимает: там зонтик, шляпа и кашне, и вот у него что-то всё время падает, а он подбирает, и вот люди смеются. Чего они смеются? Всё смешано. Сме-ша-но, смеш-но -  у них всё смешано, они в этот момент не думают о смерти. Если бы они они думали о смерти, они бы не смеялись. Что-то не смешно: умирать и похороны - как-то не смешно всё это, когда близкие умерли там. 
А тут забвение полное и они себя ведут как безсмертные. Потому что только безсмертные могут смеяться просто так, да? Они ведут себя как безсмертные, не будучи безсмертными. А это самое ужасное. Это и есть прелесть обольщения. 
Как Апостол Павел говорит: “Если Христос не воскрес, то мы самые несчастные из людей и тщетна вера наша”, то есть, если смерть не побеждена. Но Он воскрес. Христос воскрес, но мы-то нет. Поэтому тут с нашей стороны недоделка. Теперь Бог её помогает нам решить, потому что “человеку это невозможно, а Богу всё возможно” и это. И мы благодарны Богу, что Он разберется с нашими грехами, как Он сказал: “Убелю, как снег, - и всё прочее, - и беззакония забуду, и неправду не помяну, и изглажу”. И будет не просто прощение: “Я тебя прощаю, но я помню, что ты мне сделала. Я помню. Я долго буду помнить, но я тебя прощаю, то есть не требую компенсации. Но у меня там записано в блокноте, что она меня кинула там на большую сумму. Я поэтому это помню”. 
А здесь нет. БОГ ПРОЩАЕТ ТАК, ЧТО ОН ВМЕНЯЕТ, КАК БУДТО МЫ НЕ ГРЕШИЛИ. ВСЁ. ОН РЕАЛЬНО ПРИНИМАЕТ НАС ТАКИМИ, КАК БУДТО МЫ НИ РАЗУ В ЖИЗНИ НЕ ГРЕШИЛИ. 
Чадо: То есть так к нам относится?
Батюшка: Да. И МЫ ПЕРЕХОДИМ ВОТ В ТАКОМ ВИДЕ. И НА ЭТО НИКОГДА НЕ СОГРЕШИВШЕЕ СУЩЕСТВО ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО ВИДА НАДЕВАЕТ ОДЕЖДУ НЕТЛЕНИЯ, БЕЗСМЕРТИЯ - БРАЧНУЮ ОДЕЖДУ, ПОТОМУ ЧТО “ЕГО ЦЕРКОВЬ НЕ ИМЕЕТ НИ ПЯТНА, НИ ПОРОКА”. 
А если человек грешил и покаялся, то он имеет и пятно, и порок. Хоть круть, хоть верть, но и Петр плакал всю жизнь, помнил, что он отрекался, и Павел помнил, что он гнал Церковь. Как-то так переходить в Вечность с этим не очень радостно. А когда они переходят... “Нет, ты никогда не гнал Церковь, а ты никогда не отрекался”, и мы никогда ничего не делали зазорного, и никогда уже не сделаем. И нам даже не может прийти не то что мысль, а даже тень мысли, что мы могли грешить вообще когда-то. Будем смотреть, как на дикарей каких-то вообще недотёп, которые могут вообще предположить, что мы можем  согрешить. Предположить. 

Почему сказано: “Праведнику закон не лежит”. Почему? Потому что зачем ему закон? Закон важен тем, кого надо обуздывать. То есть я могу украсть, но мне говорят: не воруй. Хочешь, чтобы тебе было хорошо? “Не воруй. Не убивай”. Я могу убить, поэтому сказано: не убивай. Выбери вот это: “не прелюбодействуй, чти отца и матерь твоих.” и так далее, и так далее. А если я уже такой, что не ворую, не убиваю, и вообще даже не способен на это, не могу никаким образом, то зачем мне говорить от этом? “Не подпрыгивай на один километр”, зачем мне такое говорить? Я и так не могу прыгать. (Батюшка улыбается)  
То есть есть вещи, которые легко показать, что в голову не придет писать какие-то предписания: то, что мы не можем, в принципе, сделать. Поэтому настолько мы будем изменены, что будем смотреть и не узнавать, как... “А, мы тебя помним, ты грешил”, “Вы меня спутали с кем-то, того человека нет, который грешил, есть новый человек, и он никогда не грешил. Бог - Свидетель”. Бог говорит: “Да, он никогда не грешил”. Вот это будет, не прощённый там, помилованный и прощённый: “Да, нагрешил, да Я тебе… ладно так и быть, заходи, но всё равно помню, что грешил”. Это не работает. 
…..
Чадо: Батюшка, то есть получается, что ГОСПОДЬ СОТРЕТ ИЗ БЫТИЯ НАШЕГО ВСЁ, ЧТО МЫ ДЕЛАЛИ? МЫ БУДЕМ, КАК НОВОРОЖДЕННЫЕ, ТО ЕСТЬ НИ У НАС, НИ У БОГА НЕ БУДЕТ ПАМЯТИ О НАС ГРЕШАЩИХ? 
Батюшка: Ну, ВОТ ЭТО ЕСТЬ НОВЫЙ ЧЕЛОВЕК ВО ХРИСТЕ И В ДУХЕ СВЯТОМ, НОВЫЙ ЧЕЛОВЕК, КОТОРЫЙ НИКОГДА НЕ ГРЕШИЛ И ПОЭТОМУ НИКОГДА НЕ КАЯЛСЯ В ТОМ ПЛАНЕ, ЧТО ЕМУ НЕТ НУЖДЫ НИ В ПОКАЯНИИ, НИ В ИСПРАВЛЕНИИ. ПОТОМУ ЧТО ПОКАЯНИЕ – ЭТО ИЗМЕНЕНИЕ, ИСПРАВЛЕНИЕ, А МЫ УЖЕ ДОСТИГЛИ ЭТОГО ИЗМЕНЕНИЯ, ПОЭТОМУ ТЕМА ЗАКРЫТА: МЫ ОГЛЯДЫВАЕМСЯ - НИЧЕГО НЕ БЫЛО.
МЫ ТАКЖЕ ЗЕМНУЮ ЖИЗНЬ ЗАБУДЕМ, ПОТОМУ ЧТО ОНА ВСЕГДА СОПРЯЖЕНА С КАКИМИ-ТО НЕХОРОШИМИ ВОСПОМИНАНИЯМИ, КАК БУДТО ЕЁ И НЕ БЫЛО. ТАК, ЗНАЕШЬ ВОТ, КАК СОН, ПРОСНУЛСЯ: “А Я И НЕ ПОМНЮ, ЧТО ТАМ ПРИСНИЛОСЬ”. Как сон. И нету ничего, то есть никакой не только памяти осознанной, а вообще даже ощущения никакого: что-то такое, где-то как-то там чуть-чуть, что-то припорошило - нету этого, вообще не будет. 
ЧИСТОТА И ПОЛНАЯ СВОБОДА, СВОБОДА И ТАКАЯ УДИВИТЕЛЬНАЯ СОГЛАСОВАННОСТЬ С БОЖЕСТВОМ, ОТЦОМ И СЫНОМ И СВЯТЫМ ДУХОМ, ТАК ВСЁ БУДЕТ У НАС СОВПАДАТЬ, ЧТО У НАС ДАЖЕ НЕ БУДЕТ ТАКИХ НЕДОУМЕНИЙ ВОЗНИКАТЬ ТОГДА. НАСТОЛЬКО ВСЁ ЕСТЕСТВЕННО, ГАРМОНИЧНО, ДЕЛИКАТНО ВСЁ ЭТО САМО СОБОЙ БУДЕТ ПРОИСХОДИТЬ, ЧТО ВСЕ БУДУТ НЕЖНЫМИ, ДЕЛИКАТНЫМИ, НЕОШИБАЮЩИМИСЯ И ВОТ ЭТО И ЕСТЬ ИЗБАВЛЕНИЕ ОТ ЛУКАВСТВА. 
Лукавый тот, кто всё время искривляет, ошибается, сбивается. Это лукавство не просто именно от лукавого, не просто даже от зла, а называем это лукавством, потому что лукавство ведёт ко злу. Если ты заблудился - ты ко злу идёшь, если сбился - ко злу идешь и так далее. Не будет лукавства - не будет вообще никакого негатива, то есть избавимся от лукавого: от лукавого нашего устройства, от лукавого во всех смыслах, не только относительно беса этого, а вообще от самой сути лукавства. То есть мы никогда не уклонялись, никогда не искажались, не заблуждались, не ошибались и так далее, и так далее.
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