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03.11.2024 Неделя 19-я по Пятидесятнице. О получении Благодати. 
(Проповедь о.Олега Моленко на Литургии, № 894)
Всех с Воскресением Христовым и с Божественной Литургией. 
У нас была вынужденная пауза и вот теперь наконец-то мы опять прибегаем к Источнику жизни, бессмертия, блаженства и радости нашей.
И вот подкрепляемся, как всегда, Словом Божиим. И сегодня у нас прямая речь Господа нашего Иисуса Христа, переданная Его очевидцами, которые слышали эту речь и записали, передали насколько это возможно точно, как Он это говорил. И здесь речь идет об очень важном для нас, для каждого из нас и для всех нас - это о таком подходе… о благодати. То есть главным в нашей в жизни является стяжание блага. Благо дается, а это именуется благодатью, то есть то благо, которое дается, ибо есть благо, которое нельзя дать, а есть благо, которое можно дать. БЛАГОДАТЬ - ЭТО ТО БЛАГО, КОТОРОЕ БОГ МОЖЕТ ДАТЬ СВОИМ ТВОРЕНИЯМ, в частности  Своим творениям таким, как люди. 
И, оказывается, ВОТ ЭТА БЛАГОДАТЬ, ТО ЕСТЬ ПОЛУЧЕНИЕ ЭТОЙ ДАРОМ ДАЮЩЕЙСЯ БЛАГОДАТИ, ИМЕЕТ УСЛОВИЯ ВОТ ЭТОГО ПОДАРКА, ЭТОГО ДАРА. Он дарится, но при условии, если мы соблюдаем те условия, которые Бог нам и указывает и открывает. 
И что мы видим? Он именно в отношении благодати и говорит, что “если вы любящего вас любите, какая вам благодать?”<Лк.6:32>. То есть благодать за равную деятельную любовь: ты сделал мне что-то полезное, я сделал тебе в ответ в эту же меру полезное, то вот этот обмен полезностями и заканчивается для нас. Никакой сверх этого благодати от Бога мы не получаем. И Бог прямо об этом нам сказал, чтобы мы не надеялись, если я сделал что-то доброе соседу, а сосед мне вернул это же доброе, то уже за то, что я получил это добро, я уже от Бога ничего не получу. Мы просто по-человечески обменялись неким добром. И в этом смысле это добро не конвертируется в благо, оно остается земным добром, которое истлеет и прахом пойдет. А благо это то, что нетленное. То, что остается с нами на всю вечность, навсегда. 
И поэтому Господь нас и предупреждает, и научает, и призывает, и объясняет, и приводит еще ряд таких же увещевательных примеров, говорит: “Если вы берете взаймы и рассчитываете получить обратно, какая вам за это благодать?” <Лк.6:34> - то есть речь не идет там о каком-то юридическом или психологическом моменте, или  о чем-то… речь идет именно о благодати. БОГ СТАВИТ ВСЕ ВОТ ЭТИ ПРОБЛЕМЫ СО СТОРОНЫ БЛАГОДАТИ: ЕСЛИ ВЫ ПОСТАВИЛИ СВОЕЙ ЦЕЛЬЮ ПОЛУЧИТЬ БЛАГОДАТЬ БОГА, БЛАГОДАТЬ ДУХА СВЯТАГО, ТО ВЕДИТЕ СЕБЯ ИМЕННО ТАК, ЧТОБЫ ПОЛУЧАТЬ БЛАГОДАТЬ, А НЕ КАКУЮ-ТО ВЫГОДУ ЗЕМНУЮ, КАКУЮ-ТО КОМПЕНСАЦИЮ ЗЕМНУЮ. 
Потому что можно всегда пойти и по-человечески попытаться утраченное компенсировать через юридическую систему, через суд и так далее, и так далее, и как бы ты восстановишь свое финансовое, имущественное положение, но при чем здесь благодать? За это благодать тебе никто не даст. Поэтому, а ведь если ты отдал свои средства, имущества или деньги какому-то человеку по его прошению, например, и рассчитываешь получить обратно, то тебе за это благодати не может быть, потому что ты выручил человека, дал ему, а он тебе вернул. Даже если без лихвы. Просто вернул ту же самую сумму, то же самое имущество, то тебе за это благодать от Бога не даруется. 
А вот если ты не рассчитываешь получить обратно, осознанно, с пониманием и не содействуешь: не намекаешь, не надавливаешь, не посылаешь вышибателей этих, кто эти деньги вышибает обратно, и не идешь в суд, ну, и так далее, и так далее, - то есть не принимаешь никаких действий, а как бы попрощался, да и пусть это будет милостыня. Вот тогда тебе придет благодать, придет благодать от Бога. 
И потом… Господь начинает-то Свою речь, что “так как вы хотите, чтобы с вами поступали люди, так и вы поступайте с ними” <Лк.6:31>, - то есть как бы вот это первое, что Он говорит, а потом уже начинает объяснять, как на этом человеческом взаимодействии тем не менее зарабатывать благодать. Потому что можно это делать, но не зарабатывать благодать, не получать благодать, не получать дары и благодать и тогда наша земная жизнь проходит стороной. То есть мы не выполняем главную функцию, мы не стяжеваем благодать Духа Святаго, и тогда какие мы христиане, какие мы наследники Царства Благодати и так далее, и так далее, да? То есть это бессмыслица, потому что заботиться и суетиться только о земном, о каком-то благополучии, о земном приобретении, - это все прахом пойдет, это все отнимается у нас так или иначе, и в Жизнь Вечную оно не переходит. “Будет новая земля. Мы знаем, что старая сгорит, все дела сгорят” <2 Пет.3:10,13>, и всё это имущество сгорит, и всё это золото и деньги, - всё это сгорит. И поэтому нет смысла накапливать. 
И в другом месте Господь говорит: “Не собирайте сокровища на земле, где воры подкапывают, крадут, и тля тлит” <Мф.6:19-20> и так далее. Поэтому ГОСПОДЬ НАС ПРИУЧАЕТ К МИРООТРЕЧЕНИЮ, НО К МИРООТРЕЧЕНИЮ НЕ ОТ МИРОЗДАНИЯ БОЖЬЕГО, НЕ ОТ МИРА БОЖЬЕГО, А ОТ МИРА ПАДШЕГО, ОТ МИРА ВРЕМЕННОГО, ОТ МИРА, ГДЕ СМЕРТЬ ГОСПОДСТВУЕТ, ГДЕ ТЛЕНИЕ ГОСПОДСТВУЕТ, И В ЭТОМ МИРЕ НЕТ НИЧЕГО ДОЛГОВРЕМЕННОГО, ВЕЧНОГО, НАДЕЖНОГО И БЛАГОДАЮЩЕГО. 
ТОЛЬКО ПРИСУТСТВИЕ БОГА В ЭТОМ МИРЕ ДАЕТ НАМ БЛАГОДАТЬ, И ОНА НАМ ДАРУЕТСЯ В ЭТОМ МИРЕ КАК МИЛОСТЬ. Поэтому мы просим милости и в конце наш Господь поднимает планку до максимально возможной высоты.
И вот это удивительно. Удивительно. Мы просто как бы читаем, читаем, как бы это хорошо давно знаем, вот эту внешнюю словесную конструкцию, но никак не задумываемся, а почему, собственно, такая планка у нас? В данном случае Он говорит: “БУДЬТЕ МИЛОСЕРДНЫ, КАК ОТЕЦ ВАШ НЕБЕСНЫЙ МИЛОСЕРД ЕСТЬ” <Лк.6:36>, - ТО ЕСТЬ ВЫСОТА ТАКАЯ, ЧТО МЫ ДОЛЖНЫ СРАВНЯТЬСЯ В СВОЕЙ МИЛОСТИ С БОГОМ ОТЦОМ, НИЧУТЬ НЕ МЕНЬШЕ. И Бог нас призывает не к фантастике, не к мечте неосуществимой - это не какой-то такой оборот речи чисто украшательный какой-то, это реальность. Бог нас призывает к реальности. Бог никогда не врет, никогда не обманывает, никогда ничего не искажает, Он говорит так, как есть на самом деле.
То есть ДЛЯ НАС, ЛЮДЕЙ, СОЗДАННЫХ ПО ОБРАЗУ БОГА, ДОСТИЖИМО БЫТЬ МИЛОСЕРДНЫМИ ТОЧНО НА ТАКОМ УРОВНЕ, КАК И ОТЕЦ НЕБЕСНЫЙ МИЛОСЕРД ЕСТЬ. И поэтому, если мы хотим быть такими милосердными, то мы должны и исследовать, и изучить: а собственно, в чем милосердие Отца состоит? Как Он являет Свое милосердие к нам, чтобы нам являть такое же милосердие к прочим людям и творениям Божиим. И тогда мы становимся сынами, а если женский род, то дочерьми живого Бога. Это прямо сказано. То есть условием усыновления, признания, что мы дети Бога Живого, не названные, не какие-то там аллегорические, там образные, а реальные, настоящие, подлинные, когда Бог нас считает Своими детьми и заботится как о детях. (10:00)
А у Бессмертного Бога дети бессмертные. Не могут у Бессмертного Бога быть дети не бессмертные: умирающие, гниющие, тлеющие, в гробах валяющиеся, в могилах закопанные, - нет, не может такого быть. И, соответственно, не может быть, чтобы дети не были святыми, ибо Бог Святой - и дети у него святые, Бог Крепкий - и дети крепкие, то есть не тлеющие, не теряющие энергии и так далее. То есть, как ни посмотри, а ВЕЗДЕ ЕВАНГЕЛИЕ НАС ПОДВИГАЕТ К ЖИЗНИ НЕСТАРЕЮЩЕЙ, НЕУМИРАЮЩЕЙ, ДРЯХЛЕЮЩЕЙ,  НЕТЛЕЮЩЕЙ, НЕ НЕПРЕСЕКАЮЩЕЙСЯ СМЕРТЬЮ, НЕ ПРЕРЫВАЮЩЕЙСЯ НИКЕМ, НИЧЕМ - ВОТ КУДА НАС ГОСПОДЬ КАК БЫ ПРОДВИГАЕТ КАЖДЫМ СВОИМ СЛОВОМ, КАЖДОЙ СВОЕЙ МЫСЛЬЮ, КАЖДЫМ СВОИМ ДЕЙСТВИЕМ  ПОДВИГАЕТ К ЗАХВАТУ ЭТОЙ ЖИЗНИ, ВХОЖДЕНИЮ В ЭТУ ЖИЗНЬ, ЧТОБЫ МЫ ТУДА ВОШЛИ, И УЖЕ НИКОГДА ИЗ НЕЕ НЕ ВЫПАДАЛИ, И НЕ ЛИШАЛИСЬ ЕЕ, А НАПОЛНЯЛИСЬ, ПРЕИСПОЛНЯЛИСЬ И НЕСЛИ ЕЕ ДАЛЬШЕ И ДАЛЬШЕ, И ДАЛЬШЕ. И там уже получали всякие разнообразия блаженств по ходу самой жизни, а о самой жизни уже не заботились, ибо она уже дана раз и навсегда. 
А в другом месте Апостолы записали, наверное, в другое время Господь говорил иначе, и Он говорит, как вы помните, слова: “Будьте совершенны, как Отец ваш Небесный совершен есть” <Мф.5:48>, - то есть здесь “милосердны”, - сказано в Евангелии от Луки, а в другом месте сказано: “совершенны”, - то есть, есть еще совершенство.
Совершенство - это высшее достижение, какое может достигнуть разумно вечное существо. Отец Небесный в нем находится изначально, то есть Он его не достигал, Он просто есть Совершенный, а мы, соответственно, можем, должны и будем достигать того совершенства, чтобы Он мог сказать, что вот этот человек стал таким же совершенным, как Отец Небесный. Это не означает, что мы станем ровней Отцу Небесному, но это означает, что есть сравнение не по количеству, а по отношению к данному человеку. То есть вот он сколько может вместить Его совершенства, он достигает своего совершенства и в этом смысле он уподобляется Отцу, который является в Своем совершенстве. И конечно же, это не равенство, но этот человек достигает максимального совершенства и в этом смысле он уподобляется Отцу, Который находится в Своем Совершенстве - всё, дальше некуда уже совершенствоваться. 
Поэтому если человек достигает такого совершенства, естественно он является и сыном Божиим, и прекращает заниматься погоней за дальнейшим совершенством, потому что нет смысла совершенствовать совершенное. Никакого смысла и нужды в этом нет. И человек будет наслаждаться жизнью, а не гоняться за следующим-следующим-следующим усовершенствованием. 
Потому что, если человек нуждается в усовершенствовании, в преуспеянии, значит он еще недоделанный, недосовершенствованный, значит в чем-то недостаток. И для таких людей “листья для исцеления народов” <Откр.22:2>. Вот от этого недосовершенствования они будут исцеляться. 
А мы можем достигнуть совершенства, уже отталкиваясь от сегодняшней жизни, вхождением в Царство Небесное и путем усыновления Живому Богу Отцу и Сыну и Святому Духу, и да будет это с нами воистину реально. Аминь.
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