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04.05.2025 Неделя жен-мироносиц. 
(Слово о.Олега Моленко на Литургии, № 915)
Во Имя Отца и Сына, и Святаго Духа!
Христос Воскресе! Воистину Воскресе Иисус Христос, Сын Бога Живаго, Бог наш и Спаситель! 
Сегодня мы празднуем Воскресение Христово, продолжаем праздновать Пасху Христову. И неделя третья посвящена женам-мироносицам, Иосифу Аримафейскому и Никодиму, это переходящее празднование, ну и заодно еще Тамара царица Грузинская, переходящим празднованием вставлена. Но она не имеет отношения к Пасхе. А эти люди, память которых сегодня празднуем, жены-мироносицы, там часть из них перечислена, и прочие, которые были с ними, то есть все до единой, включая Пресвятую Деву Пресвятую Богородицу, Маму Христа, естественно Она не могла не быть среди них, не интересоваться там, что же там с Моим Сыном? Поэтому просто умалчивает Евангелие об этом. И через других женщин показано, как вообще вели себя женщины, которые любили Христа, и они раньше всех пришли на гроб. И все эти люди являются участниками, свидетелями, как бы связанными с Воскресением Христовым. Они не видели сам акт Воскресения, но они видели последствия. И поэтому Евангелие довольно пространно пишет, достаточно много пишет об этих событиях. Есть очень важные вещи, которые одной строкой упоминаются, а здесь все-таки довольно подробно указано, и сколько литров, какого состава приготовили, и какие пелены там, и кто именно конкретно снимал с Креста, кто погребал, и какой гроб, и какой камень, и печать, и охрана, и жены-мироносицы пришли один раз, и второй раз, и третий. И Петр и Иоанн потом пришли, уже после слов жен-мироносиц. 
И их послал, как мы видим, Ангел Божий, которого они встретили прямо внутри гроба. Потому что они подошли и сразу в гроб вошли, хотя когда они шли, они не понимали, недоумевали, как они, будучи слабыми женщинами, отвалят камень. Потому что они видели, что камень очень большой, и они не понимали, как они могут его сдвинуть. У них сил физически не хватило бы, мужчин рядом не было. И вот они идут, понимая, что помимо охраны, которая является преградой, об этом они даже не думали, а вот о камне они думали: как же мы отвалим? Но тем не менее, шли. И шли на верную неудачу, так скажем. Потому что ну, дошли, на камень посмотрели, и нельзя было отвалить, а им хотелось внутрь войти, они хотели продолжить то, что они не успели сделать из-за субботы, начавшейся вечером после казни Христа, и у них вечер начинался, и уже нельзя ничего было делать. Поэтому они не успели ароматами покрыть тело любимого их Учителя и Господа. 
Из этого мы делаем вывод, что они не верили в Воскресение Христово, то есть они не понимали Его слова, что Он воскреснет, хотя Он говорил, и, наверное, до них это доходило, ученики доносили, но они не понимали, что значит воскреснет и что это означает? Потому что они шли именно воздать почести умершему телу Христа, иначе зачем было бы нести ароматы и погребальные и такое дорогое, драгоценное миро? Поэтому они именуются мироносицы. Они несли миро, чтобы завершить процесс погребения, улучшить его, так сказать, от себя творчески воздать почести. Огромную цену они вложили, потому что ароматы были очень-очень драгоценные. Об этом в Евангелии есть прямое указание, и еще Иуда на это соблазнился, сказав: “О, сколько можно было продать и раздать деньги нищим” и так далее. То есть это очень ценное было миро. И тем не менее, они шли с этими ценностями, не жалея ничего, не думая о последствиях: куда стража денется, куда камень отвалится. Они ни о чем не думали. И поэтому, когда они пришли и увидели, что камень отвален, они были, конечно же, приятно  удивлены и обрадованы одновременно. Потому что все кажущиеся им проблемы, которые могли возникнуть, препятствия, вдруг они сами собой разрешились непонятным пока для них образом. И тогда они воспользовались ситуацией: охраны нет, камень отвален, вход в гроб свободен, - они туда проникают ,сразу же заходят и вдруг видят юношу в белых одеждах. Но это был Ангел, поэтому они ощутили страх, трепет перед божественным посланником. Они его не приняли за простого человека, иначе бы себя вели по-другому. Мы видим здесь как раз странное такое, что когда они зашли и увидели, и они поняли, что это не простой юноша, а божественный посланник, и они это почувствовали. 
А когда Мария Магдалина увидела Христа, она приняла Его за садовника, там наоборот было. Она не узнала в нем даже божественного. Не то, что там именно Христа. А что-то божественное. Она думала, что это реально человек-садовник, и стала к нему обращаться, как к садовнику. Пока Он ей не дал знак такой, чтобы она поняла: “О, Учитель!”, и поэтому Он ей не разрешил прикоснуться к Нему. А здесь Ангел проявил себя в достаточной мере, что он божественный посланник, и чтобы они получили веру его словам, и получили это как указание от Бога действовать: “Что вы ищите Иисуса из Назареи? Его нет здесь, Он воскрес, восстал, идите к ученикам Его и к Петру. Петр оговаривается отдельно, потому что Он отпал от числа учеников своим отречением, и пока Господь его не восстановил вопросом трижды вопрошания: “Любишь ли ты Меня?” Он тогда был восстановлен, а так он был как бы отлучен. И Ангелы это понимали. Люди могли не понимать. Ангелы понимали. Поэтому он точно сказал: “к ученикам Его и к Петру”, - отдельно, - скажите, что вот Христос воскрес” и так далее. 
И мы видим, что вот это всё описание у четырех евангелистов оно есть, то есть ни один евангелист не пропустил. Каждый описывает немножко другое время. Даже там были споры почему указано разное время посещения гроба женами-мироносицами. И святые отцы объяснили, что они несколько раз ходили. И поэтому один евангелист описал там первые походы, когда солнце не зашло. Потому что там время определялось по отношению к солнцу: еще солнце не взошло. Потом солнце только взошло и так далее. И вот это разное. И они приходили. 
Но Мария Магдалина еще и сама пришла, помимо всего прочего. Сначала ходила в коллективе, а потом пришла сама и встретила Господа как садовника. Приняла за садовника. И вот это такое описание, подробные действия Иосифа Аримафейского и жен-мироносиц, разбитые на четыре Евангелия, и говорит о важности того, что они описывают.
Это очень важно. С одной стороны, они хотят убедить тех людей, которые принимают Новый Завет и Евангелие, что Христос воскрес. Но это свидетельство не об очевидности, ибо они не видели очами своими Воскресения, а свидетельство последующее ныне, что вот ложе пустое, убрус отдельно лежит, пелены лежат здесь. Что Он голым что-ли пошел, мертвый человек, который ожил? (~10:00)
Вот как бы эти детали такие показывают, что это произошло Воскресенье, и не просто, а сразу же изменение внешнего вида, и одежда в том числе была дарована, или Господом воспроизведена каким-то образом. Потому что Он не пользовался теми пеленами, которые лежат от мертвого, то есть силы Неба, Ангелы не хотели показать Христа в мертвой оболочке этой. Если Лазарь выходил из гроба, все это видели, то Господь же мог устроить так, чтобы были свидетели, как Он выходит из гроба сияющий. Это все за кадром осталось. Более того, свидетели, охранники были усыплены, поэтому вообще ни одного живого свидетеля из людей, которые бы видели сам акт воскресения, не существует, не было. Господь не определил такого. Но после Воскресения осталось много свидетельств: отваленный камень, уснувшая охрана, которой потом еще деньгами платили, чтобы они соврали, и убрус отдельно, и пелены отдельно, и явления Ангелов, которые утверждали, что Он воскрес, и посещение потом Иоанном Богословом, Петром, и что достаточно было увидеть погребальные пелены и отдельно сударь, то есть то, чем голову повязывали отдельно. Этого было ему достаточно, чтобы уверовать. Иоанн Богослов только посмотрел, он сразу уверовал. То есть каждый проявлял свою меру веры. А кому-то нужно было подробно все эти детали показать, включая Фому, который пытался пальцами проверить раны и ладонью проверить рану, то есть нужен был полный набор документальных доказательств его Воскресения, которые уже были после самого акта Воскресения. Собран весь набор таких актов, свидетельств всяких, которые подтверждают акт Его Воскресения, но все-таки очевидцев Его Воскресения нет, и поэтому допустим скепсис некоторых людей, которые, несмотря на обилие такого материала, свидетельствующего о Воскресении, все-таки версия, которая была запущена верхушкой иудейского синедриона, что ученики Его похитили, она остается как бы в деле. 
Если быть честным, ее нельзя отбрасывать, потому что всё, что мы видим, можно было сделать и вынеся тело, оставив пелены там, всё, вынести, спрятать тело, подпоить чем-то стражу, они потом уснули там, отвалить камень, ну, в общем, разыграть это можно было и превратить всё это в фейк. Собственно, верхушка хотела превратить реальный акт воскресения в фейк: ну, вот ученики обманули. И причем, Пилату объясняли, что лесть будет еще хуже, то есть этот обман будет еще хуже, чем когда Он был живым, потому что теперь они Его обожествят, скажут, что Он воскрес, а это понятно, что это Его обожествление, и тогда Его слово, авторитет Его слова будет вознесен на более высокую высоту. И, соответственно, эта верхушка из-за Него в отставку уйдет. И они не хотели допустить свою отставку. И поэтому приняли все от них возможные человеческие лукавые меры: любую ложь, подкуп, всё прочее. Но это все имеет значение для нас, христиан, то есть мы верим в то, что они подкупили воинов Пилата, запустили ложь и давили на Пилата. И всё это делали именно злодейски. Потому что мы верим в Воскресение Христово, поэтому мы на все эти факты смотрим вот так. Но есть люди, которые смотрят иначе. 
И, к сожалению нашему, мы не можем 100% убедительно доказать им, что Христос Воскрес. Это остается все-таки предметом веры, а не доказательством. Поэтому мы веруем, а не доказываем, и поэтому Господь сказал: “Вы видели и уверовали, блаженны те, которые не видя уверуют”. То есть если упор идет на веру, а не на доказательство. Хотя Господь предоставил для благорасположенности людей достаточно доказательств, чтобы они прочитали это все, утвердились в акте важнейшего Воскресения. Потому что весь смысл служения Господа был не в том, чтобы Его просто убили и все, и как бы там ходили на могилку, и каждый год вспоминали годовщину смерти, а именно победить смерть.
Победить смерть - это главное, поэтому этот Праздник является главным у нас, христиан, это Пасха - важнейшим, главным Праздником, как свидетельство победы жизни над смертью. Христос говорит: “Я есть Жизнь”. Христос-Жизнь победил смерть Своей человеческой смертью. Как Бог Он не мог умереть, а как Человек он мог для того, чтобы победить смерть. Чтобы победить смерть, Он должен вернуться живым. Жи-вым. Явится всем живым, и уже не умирая больше никогда: Его нельзя убить, умертвить, еще раз распять - это уже невозможно,то есть Он перешел не просто как Лазарь воскрес и другие, вернулся к жизни прежним, да. А тут еще эти раны могли свидетельствовать: а так Он в прежнем теле вернулся, так и Лазарь тоже вернулся. Что тут такого? После Лазаря это не так удивительно, тем более воскрешение Лазаря видели многие из людей, потому и устроили хороший прием Господа при входе в Иерусалим. Поэтому телесного свидетельства недостаточно, чтобы увидеть разницу в воскресении. Это не то Воскресение как у Лазаря и прочих евангельских воскрешенных людей, они были воскрешены в эту же жизнь опять на короткое время, дожили и опять почили, включая Лазаря, опять почили. И, как мы знаем, мощи есть - на Кипре гробница с мощами Лазаря четверодневного, который уже был епископом церкви, и мы посещали эту гробницу в поездке той, и там собирались. И поэтому это не является таким... То есть в акт можно поверить, но еще важно о каком воскресении идет речь? 
Мы говорим не просто о воскресении, возврате в жизнь в прежнем, в котором Господь находился, качестве. Поэтому Он и неузнаваем был и проявил новые качества: проходил через закрытую дверь и так далее, и так далее. Это Он, но Он в другом виде и в другом качестве. То есть Он воскрес уже и носит тело человеческое, но вечное, бесконечное, бессмертное, нетленное, тогда это великое дело совершил для нас, для каждого человека. 
Потому что в этом наша надежда, в этом наше упование, что раз у Него это, а Он первенец, значит, мы все последующие за Ним, так или иначе, рано или поздно, будем иметь подобное качество наших тел. Аминь.
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