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СТЕНОГРАММА ПРОПОВЕДИ
Фарисей и мытарь – два противоположных  типа верующих
Лк.18,10-14

Во имя Отца и Сына и Святаго Духа. Аминь. 

Сегодня, празднуя воскресный день, мы начинаем подготовку к Великому Посту. Ибо сегодняшняя неделя в Церкви называется неделей о мытаре и фарисее. И с этой недели начинается Триодь Постная. 

И, соответственно, Святая Церковь в сегодняшнем Евангельском чтении предлагает нам притчу Господа о двух человеках: фарисее и мытаре. Все, кто читал Евангелие, знают хорошо содержание этой притчи, маленькая она по объёму, и мы сейчас постараемся глубже всмотреться, вдуматься в содержание и в духовный смысл этой притчи. 

Мы должны внимательно всматриваться в слово Божие, потому что это слово Самого Бога, которое должно достигать до глубины нашего духа, проникать в наш ум, и мы должны взять что-то полезное, спасительное для себя, научаясь со слов Самого Господа. Ибо не случайны Его слова, они не напрасны, они сказаны сознательно с великой силою Божией для великой нашей пользы. 

И если мы внимательно будем вчитываться в эту притчу, то мы увидим, что начинается она со слов: «два человека вошли в храм помолиться». Т.е. первая информация, первое сообщение для нас, что «два человека». Поэтому мы понимаем, что эти – потом из дальнейшего повествования, – что это не просто указание на  численность, а как бы на два основных состояния, которые бывают у человеков, но каких человеков? О каких людях идёт речь? Следующие слова говорят нам: «вошедших в храм». Для чего? Помолиться. И тогда мы понимаем, что речь идёт о людях, уверовавших в Господа, о людях, вошедших в Церковь и ходящих в храм для молитвы, о людях молящихся. Если мы не обратим внимание на это, то дальнейшее содержание притчи будет для нас мало понятно и мало полезно, если вообще будет полезно. 

Потому что очень важно внимать словам Господа, к кому они направлены. Важно также внимать, на какое время, если есть указание, т.е. при каких случаях работает та или иная притча, или заповедь Господа Иисуса Христа. Потому что слова Божии истинны, сильны, действенны, благодатны, но это не значит, что можно вырвать какую-то фразу Господа из Евангелия или вообще из Священного Писания и прилагать её во все случаи жизни, несвоевременно и т.д. Нет! В этом-то и есть сложность и, так сказать, беда христиан, и вообще верующих в Бога людей, что есть потребность в мудрости, в премудрости. И человек, не имеющий премудрости или духовного рассуждения – это самый необходимый высший дар для стяжания благодати, для примирения и  соединения с Богом. Если его нету, то начинается путаница, неправильное приложение, неправильное понимание, и тогда все слова Господа для нас становятся безплодными, они в нас остаются безсильными и недейственными. 

Поэтому эта притча сразу определяется по отношению к тем, что речь идёт о людях церковных, о людях, верующих Богу и о людях молящихся. И вот этой притчей Господь их сразу разделяет на две противоположных части по состоянию. Оказываются, люди, верующие в Бога, ходящие в храм, могут быть состоять совершенно из двух противоположных состояний. И беда в том, что мы, привыкшие всё воспринимать только внешнее, не задумываясь, и, уж, не говоря, не видя внутреннего содержания другого человека, ибо Писание нам свидетельствует, что никто не знает, что в человеке, кроме  духа, ну, Бога, понятно, потому что Бог знает только и дух, который в нём. Т.е. если святому человеку, благодатному человеку Дух Божий открывает по дару прозорливости, что в другом человеке, то это Бог открывает. А в остальных случаях мы не знаем, что в человеке и начинаем судить о нём из его внешнего положения, состояния. И вот, чтобы не было этой ошибки, эта притча нас и к этому призывает: быть осторожным, внимательным, никогда не судить только по внешнему положению человека в этом мире. 

Потому что Господь избрал для примера конкретных представителей: один – фарисей, другой – мытарь. Т.е. это были конкретные должности или положения  в обществе. Т.е. фарисей – это представитель секты фарисеев, которые имели определённую идеологию, определённое верование и пыталися с этим верованием как бы «примазаться» или войти к истинной вере, которую исповедовал народ  израильский в ветхозаветное время. 

Мытарь тоже принадлежал к этому верованию, но по положению в обществе он был презираемым грешником. Т.е. человек, который заведомо известно, что он – грешник. Так скажем, как сейчас проститутка, для примера, т.е. если мы узнаём, просто, что эта женщина лёгкого поведения, мы уже сразу знаем, что это – грешница. Т.е. нам не нужны, там, какие-то доказательства, свидетельства. Мы знаем, и отношение у нас, соответственно, вырабатывается отрицательное, негативное, отвращение, если мы из состояния верующего человека; мы знаем отношение Бога к этому, поэтому мы соответственно принимаем. И  чтобы не было вот этой духовной ошибки, что мы, думая, что  если человек попал в такое положение, мы не знаем судеб Божиих, мы не знаем обстоятельств, мы не знаем всех условий. И мы начинаем судить по самому факту пребывания человека вот в этом качестве или в этой общественной нише или в этом каком-то положении. И можем подпасть в осуждение, обманываясь собственными глазами, т.е. собственным знанием, причём справедливым. Мы не клевещем. Он был, действительно, мытарь, и мы не клевещем, действительно, проститутка. И они не скрывают это. 

Почему же в конце Господь говорит, что этот явный для всех грешник, для всех, не просто пред Богом грешник, а для всех в обществе. Это положение было общественное его, что он грешник. Потому что все знали, раз он служит там, значит, он берёт взятки, деньги, излишки и т.д. Поэтому и презирали. Не за саму должность, а за то, что поведение было на этой должности такое у всех. И мы часто впадаем в такое осуждение вот именно по одному отношению к людям: «А! ну, всё милиционер идёт, ну всё понятно, все они такие. А! налоговая служба, всё понятно, все они такие». И может быть, в 90% мы и попадём в точку, т.е. правду выразим, но бывают случаи, когда мы ошибёмся. И поэтому ради этого одного случая, – потому что одна душа дороже всего мира, – мы не можем судить вообще. Мы должны для себя судить, что я не могу этим заниматься, явно, т.е. таким порицательным делом. И не буду заниматься! – Это правильное отношение. Но, если кто-то, как-то, чего-то там попал, то я не знаю, помоги ему Господи!

И фарисей как раз вот эту свою незапятнанность в таких конкретных явных общественных грехах поставил себе в праведность. Потому что – это тип людей верующих церковных, которые не пошли Богом заповеданным путём покаяния. Покаяние, которое приводит к истинному самопознанию внутреннему, к глубинному, когда человек познаёт, что в нём живёт богоотречение, богоненависть, склонность к любому греху и гордыня, отделяющая его от Бога. И из этого состояния, не познав это, он как бы внешне формально веруя и строя свою жизнь по вере внешней, думает этим, что он приобретает Бога, благодать и всё прочее, что с этим связано. На самом деле это всё мечта. Это –  прелесть. Потому что в реальности он не только хуже явно грешащего мытаря или блудницы, он, так сказать, впадает в сосуд дьявольский. Т.е. он становится по гордости равен дьяволу. 

И поэтому здесь Господь указывает разделение людей не по их внешнему положению, состоянию, а по отношению к гордыне или смирению. Т.е.  как бы лагерь всех верующих делится на две части: истинно смиренные или нищие духом и горделивые, самодовольные, тщеславные, похваляющиеся своей верой, своими конкретными делами, качествами, которые они, там, как бы в вере достигают, люди. И мы видим, что фарисей даже лицемерное благодарение Богу говорит и исповедует тщеславно все свои добродетели. Он хвалится этим! И он одновременно любуется этим и вменяет себе в заслугу, он самоудостаивает себя награды, и уже настроившись так, он требует от Бога её. Это жуткое прелестное состояние!

«Благодарю Тебя, что я не таков, как прочие люди», т.е. сразу идёт превозношение над всеми людьми прочими. Т.е. я – нечто особое, не такой, как прочие люди, и затем он впадает в осуждение, вернее, его осуждение, в котором он и живёт всегда, оно выходит наружу. Причём для него это настолько естественно, он даже считает это за положительное качество, раз он это в молитве к Богу приносит.  

Опять-таки, обратите внимание, не просто люди пришли в храм, помыть его или разобрать что-то или отремонтировать сантехнику, или лампочку заменить. Ничего подобного! Они зашли помолиться! Поэтому речь идёт о молящихся к Богу. «помолиться Богу» и какое совершенно разное устроение, и какой разный суд Божий. 

И когда этот человек в слепоте своей духовной говорит: «благодарю Тебя, Боже, что я не таков, как прочие люди»... И сначала он оттеняет, выделяет себя, превознося над явными грешниками: грабители, обидчики, прелюбодеи. Естественно, эти явные грешники, они очевидны. Но он не конкретно говорит о ком-то. А говорит вообще, в принципе, что я, вот, не прелюбодей, не обидчик и не грабитель. Если я банки не граблю, то я уже нечто из себя стою. Это – безумие! Потому что речь идёт не о том, что ты внешне что-то там делал, но ты внутри посмотри, кто ты таков. Он как бы словами «благодарю Тебя» лицемерными на самом деле хвалит себя. Не Бога. И показывает, что я не таков, превозносится. 

Человек не может осудить другого человека до тех пор, покамест он не превознесётся прежде над ним. Поэтому беда людей осуждающих, а многие уверовавшие люди живут именно в этом состоянии. Это совершенно  неправильная, извращённая форма жизни. Она неизбежна для падшего человека. Все люди рождаются в состоянии, именуемым осуждением. Сюда всё относится: зависть, гнев, раздражение, обман, онеправдывание человека, обворовывание его, всё, всё. Всё это заключается, вот как бы одним словом выражается – осуждение. Т.е. мы живём во вражде к ближним, в осуждении к ним или только в корыстном, похотном каком-то восприятии чего-то, но мы их презираем, мы их ненавидим, и это на самом деле так есть. 

И поэтому наша задача от этого ветхого состояния человека, который живёт осуждением, перейти в новое качество во Христе, в истинное братолюбие, в истинное человеколюбие, осознав, что мы единое имеем человеческое естество, что мы один человек. И тогда прекратится только вот это неправильное движение, и мы начнём сострадать, миловать, прощать, любить ближнего как самого себя, т.е. по благодати Божией. До этого мы живём в осуждении. 

Но есть принципиальная разница между осуждающим и осуждающим, т.е. человеком, живущим в осуждении, и находящимся в осуждении. Есть вот такой как фарисей, приточный этот, человек, который принял эту форму жизни за добро, это жуткое обольщение. Он не видит вреда, он не видит греха в этом, он не видит беды в этом, он не видит болезни в этом, он думает, что это богоугодно, что он сам себя будет возносить, других осуждать, поносить, он думает, что это очень хорошо. И поэтому в этой безумной слепоте он и к Богу пытается даже это вынести. Потому что он верит, что это хорошо. 

А есть люди, которые осуждают ещё или живут в осуждении, но они его изживают, они от него избавляются, они осознали беду и пагубность. Они знают, что это состояние грешного ветхого человека. Они его ненавидят в себе, и они пытаются покаянием и всеми другими средствами, способствующими покаянию выйти из этого состояния. И вот примером такого человека является мытарь. А в лице мытаря – вся часть верующих людей, которые можно назвать истинно верующие люди, а не просто формально верующие в правильные догматы, положения, постановления и т.д. это диаметрально противоположное качество людей. И основное отличие у них в отношении к греху. Мытарь, который по положению явный грешник, имел преимущество в осознании греха, он, действительно, считал себя грешником. Он этим мучился. Он этим недовольствовал. И вот этим своим отрицательным отношением к греху и к греховному своему конкретному положению, ибо он себя называл грешником. Только себя. «Боже, милостив буди, МНЕ, грешнику», т.е. он только себя посчитал, он не думал о других людях. Он реально пребывал в грехе. И он, действительно, осознал это. И у него было великое преимущество, что он не согласен с этим грехом, он не согласен с этим положением, с этим состоянием, он им мучается, он ищет выхода. Где? В Церкви. В молитве у Бога. 

Единственный выход – через Церковь, через молитву после воцерковления, у Бога получить прощение, оправдание, благословение, очищение, освящение, благодать, примирение, Боговселение и обожѐние или обо̀жение, т.е. стать богом по благодати через покаяние, через сокрушение. И вот это отличает грешных людей, но сопротивляющихся греху, несогласных с грехом, не любящих грех, ненавидящие грех и деятельно выражающие это своё отношение в молитве прежде всего, в неосуждении других, даже в  не замечании других, ибо он не смотрел на фарисея, в отличие от фарисея. 

А люди иначе устроенные, самодовольные, довольные, что они верующие, что они содержат истинную веру, догматы, что они не блудят, не воруют, так сказать, явно. Они ослеплены и вот этим пределом самодовольства, они убивают себя и для, и Бога, и для духовной жизни, и для преуспеяния. Они застывшие соляные столпы, как жена Лотова, которые становятся неспособными к никакому духовному полезному спасительному движению. В этом беда этих людей. Они по отношению к греху застыли, у них нет противления к греху, у них нет осознания греха. Если человек говорит: «я доволен, я не такой, как все, я лучше их, я не грешу». Всё. Как он будет каяться? В чём он будет каяться и откуда у него возьмётся сокрушение, о чём ему вообще плакать? Он доволен. 

Довольство в духовной жизни – это страшная катастрофа, это – падение, это – погибель. Но если человек сказал: «я доволен своим состоянием», у него нет никакого способа, основания и стремления дальше расти, изменяться, каяться, очищаться. Он уже и так хорош. Но он не пред Богом хорош, он сам себе эту меру предложил, принял, поверил в неё: я богоугодный, я благодатный, не такой, как все остальные. Но этому теоретическому ложному погибельному основанию нужно ещё и конкретный пример. И вот фарисей в лице конкретного пришедшего в храм человека и находит оправдание своему погибельному состоянию: «я не грабитель, я не блудник. О! Стоит! Я не такой как вот он именно конкретно человек!». Т.е. от общего осуждения всех и вся, он переходит ещё и к конкретно осуждению конкретного ближнего. И именно здесь он промахивается уже точно, конкретно промахивается и конкретно грешит против Бога уже  сугубо. Почему?  Потому что именно этот человек как раз и не такой, как он думал. Почему? Он обманывается внешним положением. Он приписывает это временное положение мытаря ему на всю вечность. Как будто этот человек, всё, согласен всю жизнь сидеть и собирать только пошлины, обманывать людей, и грешить. 

Человече, откуда ты знаешь душу другого человека? ты Создатель этой души? ты Судия? ты Благодетель? ты Искупитель? ты Спаситель? ты Бог? ты Сердцеведец? ты Промыслитель, ты знаешь будущее? Ты знаешь, что человек никогда не покается, не изменится? Или может, он будет в вечности сидеть там и собирать со всех пошлины? Нет. 

Или эта проститутка будет всегда проститутка? Откуда ты знаешь это? 

Господь даёт нам примеры. Мария Магдалина, которая стала Апостолом для Апостолов была проституткой и одержима семью бесами. Мария Египетская была блудницей и 17 лет блудила, как говорится, от души, не ради денег, сама платила деньги, а какое потом величие и славу приобрела у Бога. И разбойники и прочие. Почему Господь и сказал нам в Евангелии, что блудники, мытари, прелюбодеи и разбойники предваряют вас, мнящих о себе, …......... в Царствии Божием. Почему предваряют? Потому что они готовы признать своё состояние, они готовы отвергнуть его, они внутренне уже ненавидят грех. Он их уже измучил, они исстрадались в нём, они в силу условий и обстоятельств, немощей продолжали ещё там  пребывать в нём, но ждали искупления. И умолили, может, Бога, как вот этот мытарь. 

Ведь, для чего он пришёл в храм? Если бы он был доволен своим положением «о, хорошо живу, материально прекрасно обезпечен, во! как легко деньги в карманы текут, и вообще я молодец!». Он бы разве пришёл бы в храм молиться? Он разве бил бы себя в грудь с сокрушением и говорил: «Боже, милостив буди мне грешнику» от глубины духа, нелицемерно? Нет. Вот эта краткая его молитва. Ни словоблудие, а краткая смиренная молитва, где он исповедует себя грешником и всё стремление, всё своё упование он возлагает только на Бога милующего. Он знает, что нет ему никакого другого прощения и  никаких шансов вообще исправить положение, если только ни Бог сжалится. 

Так вот его грех, его греховное положение припечатали его к Богу, к храму, к Церкви, к молитве. Он увидел единственное спасение, он вцепился за эту краткую молитву, и только Бога умоляет. «Я уже ни на кого не смотрю, Господи, я великий грешник, я нуждаюсь в Твоей милости. Помоги мне, я не согласен с грехом, живущим во мне, не согласен, что он покорил меня, подавил, растоптал, что он овладел мной полностью, что он мной бросает, как этим мячиком, и что хочет со мною делает. Я не согласен с этим! Я внутри живой!».

А тот мёртвый. Мёртвый фарисей! Гордость убивает человека для Бога. Гордость, которая выходит на уровень деятельного своего проявления, т.е. высокомерия, превозношения, осуждения окончательно губит человека, потому что он оправдывает себя, осуждает невинного или пред Богом кающегося, он этого не знает. 

Поэтому не будем судить по внешнему положению людей, потому что, если мы попадём раз, два, в третий раз мы можем ошибиться и осудить Божьего угодника кающегося, или, если не сегодня, то через год, через десять лет или перед смертью человек покается. Мы не знаем. Ведь, и мы, если посмотреть на себя, большинство из нас жили что с утробы матери, прославляя Бога? Были Предтечами или равными Предтече Крестителю Иоанну от  утробы матери, исполненными Духа Святаго? Да, нет, в грехах родились. В грехах жили, пока Бог не пожалел и не обратил к вере. И мы же себе прощаем всю предыдущую  жизнь, а если к нам в тот момент подойти и на грехе нас каждый о себе знает на каком грехе поймать, показать, то, что следовало сделать с нами в тот момент по фарисейскому рассуждению? Нет! Если мы это себе прощаем,  тем более, должны быть осторожными, внимательными к людям другим, которых мы не знаем судьбы. Пока он в теле, ему есть шанс спастись и быть помилованным, и он имеет шанс покаяться, измениться. 

Поэтому единственное, что мы знаем для себя, что нельзя занимать позицию самодовольства, тёплости, иначе в Откровении Иоанна Богослова это состояние называется тёплостью, «изблюю из уст Моих», т.е. Господь такого человека с полным пренебрежением, «изблюю» - это  состояние полного пренебрежения. Мы изблёвываем только то, что мерзко, чуждо, нам непотребно, мы прямо выплёвываем изо рта с ненавистью. Поэтому такие люди изблёвываются. Т.е. это самое страшное состояние в духовной жизни – самодовольство. Поэтому Церковь призывает нас ревновать мытарёву смирению.

И в конце притчи Господь и подводит этот вывод духовный: сказываю вам, что этот (т.е. мытарь кающийся, признающий себя грешником, живой внутри, движущийся, сопротивляющийся греху, сопротивляющийся страсти греховной, значит, и  всем демонам) ушёл в дом свой оправданным более, нежели тот, который превозносился, самодовольствовал, гордился и осуждал других.

Из этого рассмотрения вы видите, что дело не просто вот в формальном знании: а, тот гордый, тот  грешный, всё. Нет. Намного всё стоит глубже, серьёзнее и это внутренний выбор. Поэтому мы должны подражать мытарю. В чём? Не просто слово «смирение» взять, потому что слово «смирение» для нас сейчас трудно. А, смирился, смирился. Нет. Мы должны понимать, что наша жизнь в одном - в сопротивлении греху всеми для нас возможными, Богом угодными установленными способами: исполнением Его заповедей, покаянной молитвой, памятью о Боге, сопротивление  в помыслах, очищение помыслов и понуждением себя вообще к духовной церковной жизни, к молитве, к самоукорению, к памяти смертной, и к окаеванию, если малейший помысел осуждения ближнего придёт или возгордения или превозношения. Тут же поймать себя на этом помысле и тут же повергнуть его и исповедать Богу и сказать: «Господи, вот я, поймал себя с поличным, каюсь, не хочу быть фарисеем, не хочу быть теплохладным, довольным, самодовольным, гордым грешником не хочу быть! Я грешный. Я, действительно, нуждаюсь в Твой милости. Я, действительно, великий грешник. Помоги мне заняться своим спасением, видеть свои грехи и не осуждать брата моего». 

Поэтому наступающим Постом основной молитвой от лица Церкви нам предлагающей будет молитва преподобного Ефрема Сирина, которая для нас является церковной молитвой, принятая Церковью, это «Господи и Владыко живота моего». И в этой молитве как раз основным лейтмотивом звучит как раз вот это отношение: «даруй мне зрети моя прегрешения и, вследствие этого, не осуждать брата моего». У молитвы нет слов «вследствие этого», но мы понимаем, что это прямая духовная причинно-следственная связь, т.е. если я не буду видеть своей греховности, я не смогу выйти из осуждения. 

Поэтому беда фарисея, что он не видел себя греховным. А почему он себя не видел  греховным? Да потому он и никогда деятельно, истинно не старался выполнить ни одной заповеди Божией. Т.е. формально, да, десятину давал, пост соблюдал, субботу хранил,  но это не есть, т.е. внешнее какое-то попадание не есть исполнение заповеди. Потому что всё это только подспорье. Если мы начнём действительно внутри себя выполнять заповеди Божии те, которые прежде всего  к нам подлежат: противление страстям, которые в нас ведущие, первая страсть какая-то, затем последующие страсти, наблюдение внимательное за собой, понуждение себя к непрестанной или как можно частой поначалу молитве с целью покаяния, призывание Имени Господа Иисуса Христа. То вот эти заповеди, все остальные заповеди являются вспомоществующими  этому главному,  что всё мы именуем покаянием, или молитвенно-покаянным подвигом.

Если мы начнём это делать, то обязательно откроется истинное наше состояние. Т.е. попытка исполнять заповедь вскрывает наше состояние. Откроется брань от бесов и страстей, у которых мы в плену и в рабстве которых мы находимся. Ибо они воспротивятся люто и сильно нашему желанию спастись, измениться и стать новой тварью. 

Поэтому, если этого нету с их стороны, то это - свидетельство нашей теплохладности к собственному спасению, т.е. мы на словах заявляем об этом, мы верим в догматы, в каноны, в постановления соборов и даже в учения Святых Отцов верим, но когда оно стоит на полке в книжке в алфавитном порядке. Вот в это мы верим. Но на деле мы не воплощаем в своей жизни. И бесы и страсти это видят, чувствуют. А что там? Ну держи на полке. Прочитал и держи дальше там. Если мы это в жизнь свою не вводим, не занимаемся деланием, конкретным деланием против конкретных  греховных страстей, а за ними стоящие демоны изгоняются через изгнание страсти, их влияние ослабевает и исчезает. То мы и есть такие тёплые прельщённые люди. 

Поэтому внешняя вера, даже самое правильное хранение догматов ничего оно не поможет, потому что внутри мы чужды Бога, сердце наше далече от Бога. Мы Его не ощущаем, благодать не стяжеваем. Как же оно будем с Богом, чем оно может с Богом соединиться? Чем? Грехом? Или окаменением? Нечувствием своим? Нет. Мы Бога не видим, не слышим, не обоняем, и можем только сердцем Его прочувствовать. А оно у нас как раз и мертво, окаменело, нечувственно, т.е. оно поражено грехом, поэтому единственный тот орган, который может соединиться с Богом, у нас не действует. В этом наша беда. И он не может так действовать, если мы сами не будем принимать какие-то конкретные меры по Святым Отцам, по заповедям, чтобы оживить его, чтобы прийти в чувства, единственный способ – это начать правильно делать. 

Начните правильно молиться, призывать Имя Господа Иисуса Христа с целью покаяния и все прочие сопутствующие этому деланию средства и заповеди исполнять. И вы увидите, как тут же откроется брань: туча помыслов, ранее неконтролируемых, на которые мы внимания не обращали, были полностью в их власти, они нас порабощали, входили, с нами что хотели делали, вели нас на любой грех, на любое преступление. А теперь мы вдруг захотели их остановить. Мы внимание обратили на них, и видим: да, приходят, расхищают молитву, уводят ум куда хотят. Но раньше мы даже внимание не обращали, не сопротивлялись. А здесь мы уже хотим избавиться, и вот вдруг постигаем, познаём внутри себя это, в собственном уме, что повреждение-то во мне! не в ближних, не где-то там,  оно, прежде всего, во мне! И из этого повреждения я и смотрю на ближних с осуждением, с завистью, с гордостью, с превозношением, с ненавистью и т.д. Из этого неправильного болезненного устроения я отношусь к миру неправильно, к Богу, к ближним, ко всей твари и к самому себе. В этом беда!

Поэтому, если мы начнём это делать, начнёт правильное быть познание, правильное видение себя, ближних, пути спасения, Бога и всего остального. Мы начнём выправляться. Не сразу, но постепенно, мало-помалу мы будем  всё яснее и правильнее всё это видеть по благодати Божией. Бог будет помогать нам. 

И когда мы начнём познавать себя, то тогда мы одновременно познаем уже истинность Писания и истинность Святых Отцов. Почему? Это уже не будет просто такая вера на слово Святым Отцам, вот, он – авторитет, он – Святой Отец, значит, я ему верю. И такая вера есть. Но этого недостаточно. Для нашего духа важно, что это действительно от Бога, и что оно работает. И вот мы из опыта, из практики и начинаем познавать, что Святые Отцы писали истинно не потому, что так принято считать у верующих, что они истинны, а потому что это реально работает на всех, без исключения людях. И вот я приступил к деятельному покаянию, к молитве, и убедился, всё, что Отцы пишут, я вижу в себе, вот как страсти действуют, как помыслы приходят, как они меня мучают, и я начинаю всё это видеть! И для меня тогда святоотеческое учение о-жи-ва-ет и из мёртвой буквы становится живой реальностью, по которой я могу себя проверять, укреплять, вразумлять, научать и другую всякую пользу получать. Т.е. для меня это уже предметное конкретное живое учение, а не просто книга на полке,  из которой я могу в нужный момент вырывать цитаты для подкрепления своих страстных каких-то похотений, желаний, оправданий своего погибельного состояния. И так люди пользуются Писанием, Святыми Отцами как угодно крутят, вертят, лишь бы в погибель, но они не занимаются, они не делатели святоотеческого покаяния, они – книжники, фарисеи, самодовольные убитые для покаяния, для Бога, для Святых Отцов люди. Несчастные люди, потому что таким людям  обратиться крайне трудно, чтобы не сказать – невозможно. Т.е. теоретически, конечно, любому человеку, конечно, но на практике, к сожалению, очень трудно обратиться такому человеку, поэтому отъявленному грешнику намного легче, несравненно легче обратиться той же проститутке, тому же разбойнику, тому же мытарю, чем какому-то церковному такому закоренелому фарисею. Он в церкви, он довольный, он не грешит, он всё. Что ему, как ему сокрушить своё сердце? Как вообще познать ему? Но он в Церкви не внутренне, только внешне. И поэтому не занимаясь деланием заповедей, говоря каждый день о заповедях, читая даже их, но НЕ делая их, он остаётся убитым для Бога. Потому что не читатели заповедей, как говорит Писание, праведны пред Богом, а исполнитель. И не тот, кто говорит: «Господи, Господи!» войдёт в Царство Небесное, а тот, кто исполняет волю  Отца Небесного. Ис-пол-ня-ет, т.е. на деле осуществляет своей деятельностью! 

Поэтому, если мы хотим, чтобы не были фарисеями, чтобы наша духовная жизнь не зашла в тупик, вот подобно этому фарисею, то мы должны немедленно приступить к де-ла-ни-ю и к де-ла-ни-ям! И через эти конкретные действия, делания, средства познавать себя, очищать, проходить через покаяние и изменяться в нового человека. И тогда мы будем видеть, прежде всего, ветхого человека. 

Потому что первым благодатным даром в познании себя – это есть зрение греха своего. И мы должны вымаливать его уже своей грешной, нечистой, там какой угодно, какую мы только имеем молитвой, какая на сегодняшний день есть. Мы должны вымаливать – это первое, что мы должны просить: внимание в молитве – это для самого дела и плода первого молитвенного  – это зрение своего греха. Как только мы начнём получать от Бога благодатное видение своего греха – это величайший дар в наше время, величайший дар! Это выше чем мёртвых воскрешать, мёртвых телами воскрешать, потому что это такое дело, ну, воскресил одного человека, ты же себя воскрешаешь! – То мы тогда и начнём выходить из осуждения. «даруй мне зрети моя прегрешения и вследствие этого благодатного состояния не осуждать брата моего!». Другого пути нет! Только через деятельное покаяние мы можем выйти из осуждения и войти в благодатную нищету духовную, смирение мытарёво и дальшее последующее ещё более глубокое смирение, ибо сердце сокрушенное становится смиренным – это духовный закон. Никакого другого пути нету. Не ищите. Не тратьте время и силы, не существует!

Господь, придя на землю, сказал первые слова проповеди: покайтеся! изменитесь то есть! И Предтеча ещё, упреждая Его, предтекая пред Ним, сказал: покайтеся! Господь просто уже от Своего авторитета, от Своей Силы Божественной повторил, что это и есть Моя Воля. Что Предтеча вам не лгал, он вас приуготавливал, а Я уже говорю: покайтеся, ибо приблизилась благодать Божия, т.е. Царство Небесное. Покайтеся, т.е. изменитесь, возненавидьте грех, не соглашайтесь с ним, изменением, коренным образом измените всё, восхотите это изменение, возжелайте его, возненавидьте своё прежнее состояние, т.е. греховность, грех, рабство у бесов, у страстей. И Я тут же вам помогу. Для этого Я пришёл на землю, воплотился, ходил, страдал, распялся на Кресте, воскрес и вознёс человеческое естество одесную Бога, освятил его, обожил его в этом великом уподоблении Богу Отцу по Божеству. Для того, чтобы вы всё это имели, для вас всё это сделано, Мне  не нужно, Я всегда был Сыном Божиим, как говорит Господь: Я всегда был Богом по природе, и мне не нужно ничего было, Я был вечно блаженным Богом, а Я пришёл только ради вас.

Пустите же Меня к себе вот этим противлением греху, несогласием с грехом и тягой ко Мне. Потому что должно быть связано несогласие, ненависть ко греху, и тут же должно быть: а где выход? Только в Боге. 

И мытарь своей краткой молитвой сообщает,  кратким вот этим повествованием притчи Господь показывает правильный путь. Всё. Не имеет значение, да, грешник, тем более иди в Храм, иди в Церковь, и моли Бога, не взирая ни на что остальное, не слушая никакие помыслы, осуждающих людей, бесов, страстей, свои собственные помыслы нечистые. Нет! Всё! Вот  твой путь! Просто и ясно. 

И Господь подводит итог и говорит: Я его оправдываю. Он в Моих глазах выше всех этих мнимых праведников. 

Поэтому, вступая в Пост, и вообще продолжая свою духовную жизнь, вооружимся этим повествованием, этой притчей, этими словами Божиими, этим духом, и тем правильнее будем, вспоминая, ещё раз прослушивая, сейчас прослушивая, насаждать в себе это и ревность мудрую и истинную о сопротивлении греху, в самопознании. И возлюбим покаяние тогда, как жизнь свою и погрузимся в него, как в бездну, как в жизнь, жизнь истинную, жизнь, приводящую к реальному изменению, к соединению с Богом. 

И да будет это милостью Божией, молитвами Богородицы и всех святых. Аминь!

