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СТЕНОГРАММА ПРОПОВЕДИ БАТЮШКИ ОЛЕГА 

О смерти Безсмертного и о добровольности Его страданий

Во имя Отца и Сына и Святаго Духа. Аминь!

В сегодняшний воскресный день Святая Церковь светло и торжественно празднует Вход Господень в Иерусалим, когда Господь наш и Спаситель Иисус Христос пошёл на Свои страдания ради нашего спасения. 

И всю предстоящую седмицу мы будем вспоминать так называемые Страсти Христовы, т.е. Его страдания, унижения, оплевания, избиения и смерть позорную по понятиям того времени и славную и великую смерть на Кресте между двумя разбойниками.

И это празднование началось с великого чуда, совершённого Господом нашим Иисусом Христом, когда Он воскресил четверодневного мертвеца и друга Своего – Лазаря.

Четверодневный, т.е. тот, который уже телом умершим четверо суток лежал во гробе и уже стал разлагаться, о чём свидетельствовал и запах, и свидетельство сестёр, что «Господи, уже смердит...» – говорили Ему Марфа и Мария – сёстры Лазаря. И Господь им напомнил, что: «Я говорил вам, что кто будет веровать Мне, то если и умрёт, то оживёт» (Ин.11,25).

Это чудо было особенно обставлено Господом. Он, услыхав, что Лазарь заболел, остался на месте, и дал возможность ему скончаться для того, чтобы совершить это чудо. И оно не было таким как воскрешение дочери начальника синагоги Иаира, которая вот только умерла, и тут же Господь пришёл, и её оживил. И даже как единственного сына вдовицы из Наина, которого несли на погребение, но ещё не предали гробу каменному, в который по обычаю иудеи возлагали усопших людей. 

Здесь обряд погребения уже прошёл, и Лазарь был согласно иудейскому обычаю обмотан пеленами, т.е. из ткани белой, и полит соответствующими такими благоухающими веществами, и положен в гроб, и закрыт камнем. И прошло со дня его смерти четверо суток. 

И поэтому, когда Господь подошёл ко гробу и воззвал Лазаря, то было чудесно не только, что он ожил, а и то, что он вышел сам, самостоятельно из гроба, пройдя сквозь камень и идя полностью обмотанный плотно, туго, как вот ребёнка пеленают, в погребальных пеленах, что любой человек, даже живой и здоровый, если бы так был замотан, то он не смог бы просто перемещаться. Поэтому чудо было такое многослойное, и оно совершалось на глазах у многих присутствовавших не только сестёр Лазаря, а и здесь ещё были сочувствующие их горю иудеи, которые стали очевидцами этого чуда и быстро разнесли молву по всему Иерусалиму и окрестностям. 

И именно это чудо послужило вот таким действием, чтобы Господа, Входящего в Иерусалим, приняли очень торжественно и постилали одежды свои и постилали срезанные листья фиников, приветствуя, как Победителя. 

И ещё Духом Святым Господь управил так, что младенцы грудные воздали Ему хвалу на ясном языке человеческом настолько, что это завистливых иудеев, первосвященников и священников, книжников достало, что они и это пытались поставить в вину Господу. А Он им напомнил из Писания, из псалма Давида, слова «разве никогда не читали вы, что из уст младенцев и сосущих воздал хвалу»? (Мф.21,16). Т.е. ещё кормящиеся грудью младенцы, которые  никак не могли разговаривать, они кричали членораздельно и ясно, приветствуя Грядущего на страдания Господа.

И в этом событии важно нам осознавать и понимать вот состояние Господа нашего Иисуса Христа, хотя бы Его, как Сына Человеческого. Он знал наперёд всё, что Его ждёт и говорил об этом задолго Своим ученикам неоднократно. Даже в повествованиях евангельских, в этом маленьком объёме, несколько раз упоминается как Господь говорил это ученикам Своим – Апостолам, но они не вмещали в тот момент и не могли никак понять почему Он войдёт в Иерусалим, и будет поруган, и избит, оплёван, предан и убит на Кресте. Т.е. они слыхали эти слова, понимали, что что-то здесь говорится важное, но никак не могли вместить и осознать что это такое, покамест не пришёл день Святой Пятидесятницы и на Церковь ни сошёл Дух Святый, ученики не могли понять глубину и значение этого события. А потом они вспомнили, что так Господь заранее предсказывал о Своих страданиях, и этим свидетельствовал, что Он прекрасно всё знал. И знал Он это ещё на Фаворе горе, где Он преобразился, Он об этом говорил с пришедшими к Нему святыми пророками – Илиёй Фесвитянином и с Моисеем, и говорил именно о том, что Ему предлежит быть в Иерусалиме. 

И вот теперь подумайте, всмотритесь, вдумайтесь, что происходило с нашим Господом, когда Он заранее знал всё, что Его ждёт во всех подробностях. И почему Он в Гефсиманском саду, в ночь ареста, так усердно, до кровавого пота, умолял Отца Небесного в коленопреклонных молитвах о том, что аще возможно да мимоидет чаша сия мимо Него, но не как Я хочу, а как Ты, Отче. 

Т.е. Он смирялся и принимал, в конце концов, волю Отца Небесного, будучи послушным сыном, но выражал в этой скорбной молитве как бы Своё отношение, что если возможно, если есть какой-то вариант, чтобы не пить этой чаши – т.е. какой? – смертной чаши! – то сделай так, Отче! Но если невозможно, если воля Твоя, чтобы Я её испил, то да будет воля Твоя! 

Вот в этой молитве, которую мы из Евангелия хорошо знаем, что хотел донести Господь? Вернее, что мы видим из этой молитвы краткой, что за ней стоит? Т.е. какое состояние духа, души, было у Сына Человеческого Иисуса Христа, Который одновременно всегда был Богом Совершенным и стал Совершенным Человеком в одной Личности, что Он так молился? Есть толкования, что Он так молился ради нас, чтобы нам дать пример, образец – и они правильные. Всё это, действительно, так и было. НО это было второстепенным значением. Т.е. конечно же, эта молитва была не просто напоказ. Он САМ так молился, Он САМ так переживал, но ещё в дополнение к этому оно послужило нам и великим образцом смирения, отсечения своей воли, когда в наши трудные минуты мы можем молиться подобной молитвой уже от своего лица к Богу о миновании какой-то, открытой нам, чаши страданий и затем, подражая Господу, говорить «Но, Господи Боже наш, но не как я хочу, а как Ты! Буди воля Твоя! Только укрепи!».

Но это было, опять-таки, второстепенное значение. Иначе можно заподозрить Господа в неискренности, что Он это делал только напоказ, а Сам не переживал подобного. Нет! Господь переживал во всей полноте то, что Ему предстояло и то, что Ему было как Богу открыто.

И здесь нам невозможно до конца понять Господа, потому что Бог Совершенный, Славный, недоступен для понимания Своей твари. Мы всегда должны помнить, что мы, на какой бы степени духовного развития не находились, а, тем более, если мы находимся ещё в грехах, в покаянии, в борьбе со страстями, мы никогда не можем до конца познать и понять нашего Господа, Бога нашего и каждое Лицо! Мы не можем понять великую тайну Пресвятой Троицы, Единого Бога в трёх Лицах! Мы можем принимать это верой, можем принимать верой учение Святой Церкви по этому вопросу, Святых Отцов Церкви, которое принято Церковью и благоговейно сохранять. И разуметь только в ту меру, в какую нам приоткрыто. Но познать всю глубину Бога мы не можем. Потому что в вечности, которая не имеет никакого конца, мы будем, – если кто спасётся и великое счастье будет иметь жить вечной, блаженной жизнью в Царстве Небесном, мы будем познавать Бога вечно и никогда не познаем. Ибо Он по понятиям человеческим Безграничный, Безконечный, ничем не ограниченный. И как же можно Безконечного Бога понять конечным своим естеством, конечным умом своим до конца? Никак! Это несоизмеримые вещи! 

И поэтому правильное отношение это принимать верой те Богооткровенные истины, которые Господу угодно было о Себе открыть, а также переживать то, что мы узнаём о Господе, о Его земной жизни, о Его Страданиях, о Его чудесах и сопереживать насколько это возможно нашему слабому духу и нашему помраченному уму. Насколько только мы просвещены Богом, насколько мы одухотворены, настолько можем и понимать, и сопереживать, и ощущать. Но не более того. И никогда не простираться в прелестную мысль, что можно вот о Боге что-то до конца понять, пережить, ощутить. Это просто невозможно. Эту сразу мы должны эту установку иметь. И если мы будем эту установку иметь и насадим её твердо-натвердо в своей душе, в уме и в сердце, то мы не погрешим уже этим грехом и всегда будем помнить свою нищету, своё скудоумие, свою немощь, подходя к осмыслению, к рассматриванию, к сопереживанию чего-то Божественного, включая вот эпизодов земной жизни нашего Спасителя Иисуса Христа.

Так и в тайне Гефсиманского моления, а именно Тайной для нас встаёт это моление, мы можем лишь немного, немного прикоснуться к этой тайне, чуть приблизиться к пониманию, насколько это нам доступно, но не более того. 

И вот, если по нашим человеческим соображениям, по нашему пониманию, по нашему сопереживанию рассматривать эту молитву Господа, то мы можем сделать такой для себя вывод, для своего понимания вот этого ограниченного, что Безграничный Бог, Безсмертный Бог! ибо мы читаем молитву «Трисвятое»: «Святый Боже, Святый Крепкий, Святый Безсмертный...», свидетельствуя об этом качестве Бога. Это – качество Его природы! Бог и смерть – вещи никак несовместимые. И поэтому смерть никакого отношения к Богу не могла иметь и вообще это понятие неприложимо никаким образом к Богу. 

И вот представьте себе, что приходит Живой Бог, входит в человеческую жизнь, приняв человеческое естество от Приснодевы Марии, от Духа Святаго, вочеловечившись – это тайна великая и непостижимая – как Бог Безконечный, Неограниченный и Совершенный стал ещё и Совершенным, Чистым, Безгрешным Человеком, но, всё-таки, Ограниченным. Как Творец отчасти стал Творением! Как можно это понять? Никак! Но как факт мы это признаём, как предмет веры приемлем, храним, утверждаем, но понять и осознать это невозможно. Но, тем не менее, такой факт есть, и это объективная реальность – Бог стал Человеком, оставаясь при этом Совершенным Богом. И в одной Личности Иисуса Христа и сочеталось две природы, две воли, которые были согласованы. 

И вот эта Личность, Которая осознаёт Себя Сыном Божиим, предвечно рождённым Отцом Своим, всегда бывшим Совершенным Богом, во всём равным Отцу и Духу Святому, осознаёт Себя Безсмертным, Всемогущим, Всёзнающим, Он должен пойти на то, что Ему никак не предлежит – на смерть! 

Вот на этом контрасте только и можно приблизиться к пониманию – насколько это возможно людям – глубины страдания нашего Господа и глубины этого УЖАСА, который Он переживал, который Он переживал в Гефсиманском саду уже. Т.е. Ему были открыты во всём объёме все предстоящие страдания. Но Он ужасался не самих страданий как таковых, хотя они были ужасными! И нам известно из откровений преподобным и Богоносным Отцам, что Господь в этих страданиях получил столько много смертных ударов, что уже по ходу ещё избиений и издевательств Он мог умереть много раз. Т.е. любой человек на Его месте уже давно бы умер и неоднократно умирал бы, если бы можно было его оживлять, то по ходу этих страданий, ещё до Креста, уже много раз Господь мог умереть и только силою Божественною Он удерживался до того момента, когда промыслу Божию было угодно принять смерть Безсмертного...

Это дивный промысел Божий! Это – тайна великая! Но мы сейчас попытаемся сфокусировать своё внимание именно на этом противоречии, на противоестественном положении, когда Совершенный Бог! осознаёт, что Он должен в одной Личности умереть – да, Человеческим естеством, ибо Божеством Он не может умереть вообще. Но поскольку это Человеческое естество соединено в одной Личности и уже нельзя отделить Человека от Бога, а Бога от Человека, то переживания человеческого естества, они осознаются и Божественным естеством Иисуса Христа. И это неотделимое, ибо Личность одна! И Он сопереживает, ужасается смерти и как Бог не вмещает как Он может умереть! Как Человек Он понимает, что Он может умереть, ибо природа человеческая подвержена смерти, хотя Он Безгрешный и Ему как бы умирать тоже не за что! Ибо Он вне падения родился, вне греха и не причастен ни к малейшему греху никоим образом и для Такого Человека тоже смерть не естественна! Она стала естественна как наказание уже для падшего Адама, Евы и всех последующих рождённых от них людей. А до падения Адам и Ева не знали смерти и не познали бы её, если бы сохранили верность Богу и не послушались лукавого совета сатаны через змея. 

И поэтому вот эта двойная противоестественность: с одной стороны Бог вообще никак не может умереть, с другой стороны и чистый совершенный человек, хотя он и смертный, пусть имеет возможность смерти в своей природе, но сохраняя в чистоте и вне падения, и в Богоугодности, и в святости, он тоже не подлежит смерти, также по своей сотворённой Богом природе, ибо он создан тоже безсмертным. Но не по природе, а по благодати. 

И поэтому если человек отпадает от благодати, то он в тот день умирает. Лишаясь Духа Святаго, душа умирает. А затем смерть тела – т.е. разлучение души с телом – это как последствие наказательное постигает человека. И это тоже временное неестественное наказательное положение, которое Бог положил только до времени. И придёт день, когда Бог воскресит всех мертвецов, и они уже никогда не будут умирать. И человеческая природа вернётся опять в своё нормальное состояние, т.е. безсмертие, которое будет уже для спасённых людей окончательно за ними сохранено. Это есть то вкушение от древа жизни, которое запретил Господь для падших людей, то для нас древом жизни является Крест Господень с Распятым на нём Господом, и через Крест Господень, через Его Страдания, через Его Воскресение, через Его Кровь Пречистую и Святую и Тело Его Святое, Которое мы вкушаем в Божественной Литургии, в Таинстве Евхаристии, мы и приобщаемся этому безсмертию, к этому источнику жизни и уже никогда не должны умирать. И если видимо мы ещё умираем, то Господь это попускает особым промыслом для того, чтобы отсечь лукавых неверующих людей, которые могли устремиться в Церковь по одной причине – видя вот это отличие, что члены Церкви уже не умирают на земле физически. И это привлекало бы грешников вот к такому лукавому вхождению в Церковь, чтобы восхитить это безсмертие, но продолжать жить греховной жизнью и как бы пытаться использовать это Божественное безсмертие для удовлетворения греху. 

Господь не мог этого допустить, и поэтому, ограждая нас, церковных чад, от неверующих и лукавых людей, Он попускает как бы вот этому безсмертию оставаться на уровне веры. Опять-таки, мы её видим не как факт, а ВЕРИМ, что это произошло, и что мы уже искуплены, и что мы уже достигли безсмертия, НО временно ещё по инерции продолжаем умирать до дня всеобщего воскресения. Хотя залог безсмертия мы носим в своей безсмертной душе.

И вот на этом контрасте неумирающего и неспособного и никакого отношения к смерти не имеющего Бога и предстоящей смерти и построена была душевная мука нашего Спасителя, Который пытался этой молитвой как-то разрешить эту страшную, непостижимую для нас муку.

Мы, смертные и грешные, и то мы боимся смерти! Мы боимся страданий, мы боимся всяких неприятностей и хотим всячески их избегать. То что говорить Безгрешному, Святому, Чистому и Совершенному Человеку Иисусу Христу? Если б даже Он был бы просто Человек, это уже было б страдание невыносимое от мысли: как же ж Чистый, Святой, Совершенный, Непадший Человек может умереть? Почему Он должен умирать? Бог не создавал смерти и не создавал человека для смерти! И это уже было сильное мучение для такого совершенного и не падшего человека, если бы ему вдруг по воле Божией пришлось бы умереть.

А ЗДЕСЬ, в этой Личности сочетается БОГ и Человек. Это Богочеловек! Это Совершенный Бог! Который вообще никакого отношения к смерти иметь не может. 

И каково было ЕМУ смириться перед фактом, что, всё-таки, Ему придётся умереть? Тут уже неважно какой смертью или какие будут до этого издевательства. Это уже по человечеству Иисуса Христа было важно, а для Бога Иисуса Христа как бы самым страшным моментом было принять неприемлемое – это факт, что Он должен вообще умереть. Умереть так, как умирают остальные люди, которые родились от Адама, падшие, грешные, нуждающиеся в милости Божией. И Он это делает добровольно, Он соглашается с волей Отца и делает это добровольно и только из любви к падшему человечеству, из любви и сострадания к падшему роду людскому. Никакой другой цели в этом Господь не преследовал.

И в этом состоит глубина Его Божественной любви, глубина Его Божественного смирения и глубина вот этого Божественного переживания, что как же ж так? Как же надо любить Своё творение? Как надо жалеть Своё творение? – непослушное, гордое, падшее, постоянно прекословящее, противящееся, уклоняющееся, не любящее Господа, не благодарящее, всё время мучимое страстями, озлобляемое, протестующее, неверующее, иногда богоборствующее, поклоняющееся сатане, колдующее, ворующее, блудящее и т.д., и т.д., убивающее друг друга, издевающееся друг над другом, служащее всякому злу, и вот ЭТО человечество Господь хотел спасти и спас, и пошёл на это! И выбран был именно вот этот путь непостижимой онтологической тайны, что Бог Безсмертный, Безконечный должен был согласиться на смерть в Лице Богочеловека. И Божество должно было настолько умалиться в Личности Иисуса Христа, что попустить Ему умереть. Ибо Бога же нельзя убить как Бога. 

Если бы Он только захотел, все бы враги испепелились на самые мельчайшие, какие мы только можем представить части. Просто исчезли бы. И просто смерть не могла прикоснуться никак к Божеству.

Поэтому нужно было настолько умалиться Божеству в Сыне Божием, что Он на Кресте от Лица Сына Человеческого открыл нам эту тайну возгласом: «Боже Мой, Боже Мой! для чего Ты Меня оставил?» (Мк.15,34; Мф.27,46). 

Ну, как БОГ может Сам Себе говорить такие слова? Пусть даже и в Трёх Лицах, пусть даже как Одно Лицо к другому Лицу, но Бог-то Един! Божество Единое! «Я и Отец – одно» – говорил ещё в земном служении наш Господь Иисус Христос (Ин.10,30). 

Как же Он мог, будучи Богом, говорить к Богу Отцу «Для чего Ты Меня оставил?». О каком оставлении идёт речь? Что просто ушёл куда-то и не присутствовал в момент страданий? Нет! Не о каком-то внешнем уходе шла речь, а о внутреннем. Ибо Сын Человеческий постоянно ощущал в Себе это Божество. Это была Его природа. Бог есть Бог. Как Он может перестать быть Богом? Никак! Но на Кресте ради нашего спасения случилась такая тайна, которую мы не можем вместить и понять. Бог умалил Себя настолько, что Сын Человеческий Его в Себе не ощущал.

И именно ЭТО умаление! переживалось как величайшая мука и страдание! И вот в это умаление все силы зла, все демоны слетелись к Безсмертной душе Иисуса Христа. И в уплату за наши грехи нанесли невыносимое мучение! Которое ни с чем несравнимо и несопоставимо! За краткую минуту страдания предсмертного Господь испил чашу, если так образно говорить «испил чашу», мучений, которые должны быть возложены на всех людей, начиная от Адама и заканчивая последним человеком, который будет рождён в эту жизнь, пока не войдёт полное число людей. Вот все они, в разное время живущие и грешащие, грешившие и ещё которые будут грешить, все эти грехи требовали определённого мучения. Т.е. каждый грех требует мучения, а тут – в совокупности! Грехи мириады людей. И вот надо было здесь Господу пережить за КАЖДОГО человека его мучение! За всю его жизнь, за все его грехи. И Он пошёл на это, и пережил для того, чтобы освободить нас, и этим искупить нас! Поэтому в дальнейшем только от нас зависит: примем мы это или нет. Если мы принимаем это верою, смирением, послушанием Богу, преданностью Ему, то мы избавляемся от своей чаши мучений. Потому что её уже выпил за нас Господь.

И если мы и мучаемся, то уже не потому, что это нужно нам для искупления, а потому что это нужно нам для повседневного нашего шествования к Господу: для смирения, для очищения. Т.е. это уже чисто технические мучения, которые нас доочищают. Но они не решают той задачи глобальной, принципиальной, которая была решена в великом деле Искупления, в великой Тайне Искупления, которая нам остаётся непостижимой! 

И если мы будем так всматриваться вот в эти события, то мы в правильном духе и в правильном разумении будем воспринимать всю Страстную Седмицу, начиная от воскрешения Лазаря и Входа Господня в Иерусалим и предшествующие рассказы Господа о Его Страданиях и само Гефсиманское моление мы будем лучше понимать: почему до кровавого пота приходилось Господу молиться, что Он переживал в этот момент? Безсмертный переживал о смерти! И от этой невместимости просил: «Господи Боже! Отче! Если можно, да мимоидет чаша сия, ибо Мне непонятно как можно Мне, Безсмертному, умереть?». Он знал, что это будет, но Он не знал как, ибо переживания этого не имел! Вот знать и переживать – это разные вещи. Он как Бог Совершенный знал всё, но Он как Человек ещё не переживал этого. Но ужас этой бездны смерти открылся пред Ним и ужас тех страданий, которые Он должен был испить за всё человечество, наложились на эту смерть! И вот эта горькая чаша невыносимых, непостижимых страданий и самой смерти, которая Богу никак не приложима и этих страданий, которые невероятно лютые и великие, потому что столько людей на земле прожило и проживёт ещё до дня Страшного Суда и сколько они нагрешили, что что испил Господь помимо внешних мучений, описанных в Евангелии, нам невозможно и представить! И вместить это невозможно! А если немножко вот так вот всмотреться, вдуматься о том, что было сказано, то тогда становится хоть от части как-то понятно, действительно, как можно было так пойти на такие страшные мучения и на смерть неприемлемую, если она не естественна, конечно же, это требовало отношения и великой скорби переживания, которую Господь и излил в молитве до кровавого пота, в троекратной молитве с просьбой пронести чашу, вот эту невыносимую чашу мимо, аще это возможно, НО смирением Своим, послушанием Отцу Он соглашается пойти на неприемлемое и непостижимое Ему, что Бог должен умереть. Это было никак непостижимо. Но Он знал, что это осуществиться, но не знал как это будет ощущаться. И уже на Кресте ещё в большей мере Он пережил то, о чём молился в Гефсиманском саду. И этот вопль «Элои, Элои! ламма савахфани?» – «Боже Мой, Боже Мой! для чего Ты Меня оставил?» (Мк.15,34) и есть самое яркое свидетельство кульминации страданий нашего Спасителя. Ради нашего спасения, за наши грехи Он испил эту чашу в полном Богооставлении. Т.е. Бог как бы Сам Себя оставил, Сам Себя умалил настолько, что умер Своим Человеческим естеством и предал до этого его на поругания, на оплевания, избиения, мучения, унижения страшнейшие по тем временам. 

И если сравнить Кто был Господь и какие перенёс Он мучения и страдания, то, конечно же, это несопоставимые вещи. Даже если взять разбойников, которые достойно по делам приняли эту казнь, то для них это было как бы естественно понести эти мучения за свои преступления и умереть на кресте от того, что перебили им голени – ещё ускорили их смерть и мучения сократили, то для них это хотя бы было естественно. Это – грешники, преступники. 

А Чистый, Совершенный, Всесвятой Бог и Человек Совершенный, Чистейший пережил то, даже по внешнему Человеку, что к Нему никак недомыслимо и никак неприложимо, а, уж, тем более ту глубину, которая сокрыта от взглядов посторонних людей, Он пережил. 

И мы, посвящённые в Церкви Христовой, уже приближаемся, как бы к этой тайне прикасаемся и понимаем, что не просто внешними страданиями, которые и страшные, лютые, которые Церковь вспоминает, мы будем воспевать в Страстной Седмице и читать воспоминания об этих страданиях, но за этими внешними страданиями ещё стояло глубокое душевное мучение от этих двух страшных вещей, которые, собственно, и составили Его душевный Крест. Это – осознание, что Безсмертный должен умереть и Безгрешный должен пострадать за грехи, за все, без исключения, грехи всего человечества, за всю его историю. Это как бы самое главное, что мы должны осознавать и перед чем мы должны смиряться, и благоговейно всматриваясь в эти Его страдания, всегда ужасаться, терзаться, плакать, рыдать, благодарить, и опять плакать, и опять рыдать, и опять благодарить. Потому что непостижимое совершилось, невозможное совершилось – Бог умер на Кресте. 

Но в Его смерти не было трагедии для человечества! Ибо смертию Он попрал смерть, победил ад, победил грех, основал на Крови Своей Церковь, дал Новый Завет человечеству, дал великий шанс ко спасению, и всё устроил. И поэтому в Празднике Входа Господня в Иерусалим как бы перекликаются вот эти два мотива – это мотив предстоящих скорбей, страданий, ужаснейшей смерти, ужаснейших мук Его и мотив грядущего вслед за этим Воскресения! Победы! Ибо почему Его встречали с пальмовыми ветками, постилали одежды? – Как Победителю! Ведь, Он же никого ещё не победил ко Входу Господню в Иерусалим, а победил Он только Своей смертью, Крестом и Воскресением победил сатану, ад, грех, смерть. И в этом Он явился Великим для нас Победителем, нашим Спасителем и Искупителем. Но дети, Духом Святым провидя, эти целомудренные, беззлобные младенцы, они уже послужили вот как бы устами Духа Святаго, прославляя Его грядущую за Страстной Седмицей победу!

Поэтому в Празднике Входа Господня мы празднуем не только выход на страдания, на это страшное мучение и трагедию, а как бы проходя через эти страдания, мы видим оком веры ту победу, которую мы будем праздновать в Празднике Светлого Христова Воскресения – Пасхи Христовой! 

И вот этот предмет для рассмотрения – Его страдания, Его Гефсиманское моление, Его Вход в Иерусалим и всё, что происходило с этого момента: от предательства людьми, которые ради воскресения Лазаря сегодня кричали «Осанна в вышних!», восхваляли Его, принимали, постилали одежды и встречали с цветами, и пальмовыми ветвями, а завтра эта толпа, наущаемая отступившими и осатанелыми первосвященниками, священниками, книжниками, фарисеями, саддукеями, она уже в большинстве своём кричала «Распни Его, распни Его...». Т.е. несколько дней, и настроение толпы было изменено, и они стали сопричастны самому великому, самому страшному и ужасному греху, какой только может быть сделан на земле, греху богоубийства, богопредательства и богоубийства. 

Пришедшего к ним Мессию, Пришедшего к ним Спасителя и Искупителя они по наущению демонов предали на страшную, лютую и позорную смерть. И хотя промысел Божий состоял в этом, что Господу нужно было пострадать и Ему нужно было взойти на Крест, быть Вознесенным и умереть и воскреснуть, но это никак не оправдывает тех несчастных и безумных людей, современников Господа, которые пошли на поводу злобы, и совершили этот грех одобрением, словом своим, своим голосом и руками римских воинов совершили страшнейшее в истории человечества злодеяние – богоубийство. И этот грех тяжелейшим камнем лёг на весь народ, который не только тогда участвовал в нём, а и на последующие поколения до тех пор, покамест они не снимут с себя искренним покаянием, плачем, сокрушением, не примирятся с Богом Иисусом Христом, этот грех будет висеть и довлеть над каждым представителем этого народа. И поэтому так трудно этим представителям обращаться ко Христу. И им нужно самое решительное искреннее покаяние, не лицемерное, не притворное, а душераздирающее, глубокое покаяние с глубоким плачем, с сокрушением, с осознанием что мы наделали? 

И новые богоубийцы – это борцы с Духом Святым. Ибо уже убить Господа Иисуса Христа не удаётся, и невозможно это сделать. Ибо Он Недоступен, сидит в Славе Отца Своего, одесную Отца. То новые богоубийцы пытаются убить Бога в Лице Духа Святаго. А поскольку Дух Святый, хотя Он ещё и соприсутствует в этом мире, но Сам по Себе Он недоступен, то сатана и бесы научают этих несчастных людей – современников наших, а может кого-то и из нас втягивают в этот грех страшнейший, они научают как бы бороться с Духом Святым различными такими текущими действиями, например, хулить святые иконы, святыни, святые мощи, святой крест, святое слово – Писание Божие. Когда человек хулит это, крушит, топчет с ненавистью, он по сути борется с Духом Святым. Потому что сами по себе эти предметы ничего не значили бы, если бы они не были освящены Духом Святым, если бы Дух Святый не давал бы им ту силу, ту благодать, то значение, которые и превращают их в великую святыню Церкви и требуют соответствующего отношения. 

Но не только с рукотворенными святынями борются новые богоборцы, а с именем Божиим, предавая ему значение лишь этикетки, этакой эмблемы, а то и человеческого вымысла или человеческого названия, а не именно правильного понимания имени Божия. Как Бог и человек это несопоставимые величины. Безконечный Бог и конечный человек – это несопоставимые величины. Так и имена человеческие и другой твари никакого отношения не имеют к именам Божиим. Да, похожи наименования, что имя там и имя здесь. Но имя человека и Имя Бога это совершенно разные величины. И если имя человека - это имя творения Божьего определённого, то Имя Бога есть Сам Бог! хотя Бог и не сводится к Своему Имени. И только потому сила, присущая Богу, действует в Его имени. 

И нашлись люди, которые стали хулить это имя, и не только практически, т.е. не призывая его в молитве или если и призывая, то неправильно относясь к нему, а просто как к какой-то этикетке, тогда они превратили это просто в какую-то магию языческую, превратили из имени Божия, из молитвы именем Божиим просто в какую-то мантру, где эта этикета сама по себе что-то там может дать. Не может само по себе имя ничего дать, если бы оно не было Богом! Только Бог может дать благодать, силу и спасение. А само по себе имя это дать бы не могло, если бы оно не было Богом! 

Отвергая эту истину, которая, опять-таки, не постигается умом, а принимается верой, забывая, что имя Божие как и Бог Непостижимы! для человека, что совершенно другое отношение должно быть, они прикладывают свои человеческие мудрования к именам тварным и точно такое отношение прикладывают к именам Божиим. И попадаются здесь на удочку сатане и впадают в жуткую прелесть, заодно в хулу на Духа Святаго, на Святейшие имена Божии. Хуля их, они тоже борются с Духом Святым. 

И ещё есть вид борьбы с Духом Святым это когда люди восстают на живые сосуды Духа Святаго, т.е. на людей, которые в земной жизни носили в себе Духа Святаго, были сосудами Этого Духа. И живущие сейчас или недавно отошедшие, если они поносятся, хулятся, унижаются и всячески их оскорбляют, то это тоже есть вид борьбы с Духом Святым в лице святых угодников Божиих, праведников и Богоугодных людей, за которых Господь Сам и заступается!

И прелесть эта тоже предсказана в Писании, ибо обольщённым и неверующим людям, которые только лишь формально принадлежат к вере, Господь говорил о них так, что убивая вас – т.е. истинных Моих поклонников, служителей, эти люди будут думать, что они тем служат Богу (Ин.16,2). Т.е. насколько велика сила этого обольщения, что они свою ложную веру, свои ложные понятия богохульные, прикладывают настолько, что истинных служителей, истинных поклонников Богу в духе и истине считают еретиками, прелестниками, сектантами, бесноватыми, сумасшедшими и нещадно их гонят и уничтожают, думая, что этим они угождают Богу. Настолько страшна и велика эта прелесть. 

Поэтому, если мы будем внимательно относиться к воспоминанию о страданиях нашего Божественного Искупителя и Спасителя Иисуса Христа, благоговеть, сопереживать это в глубочайшем покаянии, то мы будем хранить и истину, веру, и верность, и никогда не дойдём до вот этих новых видов богоборчества и не станем бороться с Духом Святым, Живущим в нас, Который должен в нас жить! А будем, наоборот, покаянием, верой, усердием, ревностью о спасении давать в себе Ему место всё больше и больше, чтобы мы могли нелицемерно, а от всей души искренно сказать: «Прииди и вселися в ны, и очисти ны от всякия скверны и спаси, Блаже, души наша». 

И да будет это с каждым из нас, возлюбивших спасение, возлюбивших Господа и Его страдания и Его Воскресение.

Аминь! 

