15 апреля 2007 года

СТЕНОГРАММА ПРОПОВЕДИ

Господь воскрес, а мы? О радости и печали в нашей жизни

Во имя Отца и Сына и Святаго Духа. Аминь!

Христос Воскресе! 

 – Воистину Воскресе!

С такой радостной вестью мы встречаем Светлое Христово Воскресение – самый Великий и самый радостный, и самый Светлый Праздник года, да и всей нашей жизни. Потому что он разрешает все наши проблемы, все наши скорби, все наши горести и самую страшную проблему – проблему смерти и посмертного нашего участия, т.е. то, что нам предлежит по смерти. Ибо мы знаем, что земная наша жизнь временная, очень КРАТКОвременная, а впереди – вечность. И вся наша задача в земной жизни состоит в том, чтобы попасть в блаженную вечность, в Царство Божие, чтобы там безконечно, всегда радоваться о нашем Боге, о новой, прекрасной, безконечной жизни с Богом и в Боге. 

И вот ради этого Господь и приходил на землю, и отдал Себя на поругания, на предательство, на оплевания, на избиения, на мучения, на страшную мучительную и поносную смерть. И на Кресте совершилось величайшее дело нашего спасения. 

И Господь, Вторая Ипостась, Сын Божий и Слово Божие и Совершенный Человек Иисус Христос сказал последние слова с Креста: «Совершилось!». И что совершилось? – Совершилось наше спасение. И Он из Спасающего Бога стал Спасителем, т.е. окончательно стал нашим Спасителем, уже Искупителем, Который уже искупил нас Богу, Который спас нас от греха, от смерти, от ада, от злых демонов и примирил нас Богу, усвоил нас Богу и теперь только от каждого из нас зависит примем ли мы это Его Искупление и Спасение или и после всего этого отвергнем и разделим участь с лютыми, злыми демонами в узилищах ада. Только от каждого из нас это зависит! Господь совершил Искупление, но это Искупление было бы недостаточным только, если бы совершились Крестное Страдание и смерть Господа. 

Смерть Господа на Кресте при всей её важности, неизреченной значимости, остаётся для нас событием скорбным. Мы скорбим. Мы одеваем тёмные одежды в Страстную Седмицу, особенно обуздываем свои страсти, пожелания, свои естественные нужды до минимума сводим, постом утесняем, воздержанием, ограничением. Почему мы это делаем? Для чего мы это делаем? Чтобы выразить скорбь свою. Но скорбь наша не простая, она покаянная! Потому что мы – виновники Страданий нашего Господа. Мы возложили и свои грехи и добавили в общую вот эту тяжесть, которую понёс Господь на Себе за наши грехи, за наши раны, на наши духовные смерти Он страдал.

И поэтому, когда мы смотрим на Распятого Господа нашего, Возлюбленного Иисуса Христа, мы почему-то не можем радоваться. Мы скорбим. И это естественно. И всякий раз, когда мы приступаем к Таинству Жизни, к Чаше Жизни, к Причащению Пречистого Тела и Крови, мы вспоминаем слова Господа, что всякий раз, когда вы это совершаете Причащение, вы смерть Господню возвещаете (1-е Кор.11,26). Т.е. правильное настроение подходящего к Чаше Жизни это возвещение смерти, рассуждение о Теле и Крови, что это, для чего Господь дал нам. И тогда мы входим в Жизнь, ибо Источник Жизни для нас – Иисус Христос. 

Но мёртвый Христос для нас...ну как бы непонятно, как мёртвый Христос может быть Источником Жизни. Он лежит неподвижно во Гробе с пробитыми руками, с пробитыми ногами, избитый, оплёванный, в терновом венце, с пробитыми рёбрами от копья. И все признаки смерти налицо. Он реально умер, как Человек. Бог попустил этому, ибо нужно было, чтобы Он умер. И как же можно этому радоваться? Мы видим и из Писания, и из Предания как скорбела Пречистая Его Матерь Приснодева Мария, Царица Небесная о смерти Сына. И Плач Богородицы есть. Мы видим как это в иконах на эту тему отражается Её скорбь, что Она теряет как бы сознание от той силы и боли, скорби, когда сбылись слова, сказанные пророчески Симеоном Богоприимцем, что Тебе Самой оружие пройдет Душу (Лк.2,35). Вот в эту минуту Страданий Господа оружие прошло Сердце и Душу Матери Божией. И, конечно, скорбь была настолько сильная, что Она как бы лишилась сознания от переживаний и возлюбленный ученик, ближайший и любимейший ученик Господа Иоанн Богослов, взирая на Страдания Спасителя и своего Учителя Господа Бога, Любимого Господа Бога, он тоже настолько переживал, что разум его помутнился, и он стоял, как пришибленный, от силы переживаний. 

И поэтому Пречистая Матерь Божия и пречистый ученик, любимейший и Апостол Иоанн Богослов являются сокрестниками. Их не распинали физически на кресте, не прибивали руки, ноги, но они своими пречистыми душами вошли в Страдания Господа настолько, настолько восчувствовали Его, что стали сопереживать и стали сокрестниками в духе. 

Остальные люди тоже смотрели и, может, даже были сочувствующие. Но так сильно, как переживала Матерь Божия и Иоанн Богослов, никто, конечно, не мог переживать. Но, конечно же, Мать ещё переживала, как Мать, и никто не может сравниться в переживаниях, в скорби, как это было у Пресвятой Владычицы нашей Госпожи Богородицы.

Поэтому мы вспоминаем эти часы Крестные, проведённые Господом на Кресте, как Скорбные. Мы скорбим. Мы плачем, или должны плакать, во всяком случае, о своей греховности, которая заставила Господа пойти на Крест, мы плачем о своей сопричастности этой Крестной муки тем, что мы рождаемся во грехах и живём: грешим, грешим, грешим, пусть даже и каемся потом, но, всё равно, мы успеваем настолько нагрешить, и все эти грехи уже наперёд Господь знал, они легли грузом Страданий на нашего Господа.

И поэтому как можно радоваться тому, что мы подвигли Господа, каждый из нас, на Крест, на Страдания? Этому радоваться невозможно. И ученики Господа и Пречистая Его Матерь, и жены мироносицы, и все, кто Его знали в жизни, и любили, и уважали, и ценили, все были в великой скорби, все были в рас-те-рян-но-сти. 

И это нам тоже трудно представить и вообразить. Но мы должны как бы погрузиться через Евангельское чтение, через такое Богомысленное размышление вот как бы в то время и посмотреть глазами очевидца того времени, попытаться насколько это позволяет нам наша память, наш разум, наш ум, посмотреть: действительно, что же произошло вот в эти знаменательные дни – дни Великой скорби, смерти Сына Божия на Кресте. 

Ученики, мы видим, подавлены скорбью, потерей. Смысл их жизни утрачен, потерян. Они не понимали ещё будущих пророчеств. О которых Господь их предупреждал, что Он Воскреснет, всё, но они этого не вмещали, не понимали, а когда случилась реальная смерть Господа, то они и забыли напрочь вообще все обетования, все пророчества. 

И так часто бывает, когда человека скорбь прижимает, он забывает всё благое обетование. Он как бы всё внимание сосредотачивает на текущей скорби. И эта скорбь съедала их. Бог лишил их помощи. Они боялись гонений, лишений. Они боялись иудеев. И написано, что страха ради иудейска закрывались в доме, и прятались! (Ин.20,19). И, спрятавшись, и живя в страхе возможных преследований, они же не могли не думать о случившемся. И они как бы смущалися произошедшим. Потому что Господь у них на глазах творил чудеса, исцелял больных, хромых, расслабленных, прокажённых, воскрешал мёртвых, изгонял бесов, говорил так, как никто никогда на земле не говорил, так учил, как никто никогда не учил и так их вдохновил! Так они к Нему потянулись! Так к Нему прилепилися! Он называл Себя Путём, Жизнью (Ин.14,6). Он был для них Всё! Смыслом жизни! И Источником жизни. Они чувствовали эту Жизнь в Нём! Они обрели смысл. И вдруг с Его смертью всё это как бы сокрушилось. Всё это исчезло, удалилося и никаких нету перспектив, ничего нету радостного и светлого, никакой надежды. Т.е. они недоумевали, они скорбели, они мучились в своих душах и в своих сердцах, не понимая: почему? Почему Он умер? Тот, Кто побеждал смерть, воскрешая умерших людей? И вот недавно Он воскресил четверодневного Лазаря и как же на контрасте – они не понимали – как же может быть? Тот, Кто уже смердящего Лазаря воскресил, Сам умер? Катастрофа! Отчаяние, уныние, скорбь, страхи за будущее обуревали учеников. 

Забылись все слова Господа о Его Воскресении, что так должно быть, Ему быть поруганному, надо пострадать и быть убиенным и в третий день восстать – это они забыли в тот момент. Скорбь подавила всё. И нужен был источник для радости. 

И Господь их предупредил заранее, что Меня убьют, и вы будете скорбны, а мiр возрадуется (Ин.16,20). Потому что тот мiр лукавый, грешный, грехолюбивый, он возрадовался, избавившись от Чудотворящего Бога, от Обличающего их Бога, потому что Он обличал их не только Словом: мудрым, точным, не только Истинным судом, Он обличал их Самим присутствием, Самой силой, Своим обаянием Своей Личности, Своими чудесами, всем Своим Существом Господь Иисус Христос обличал отступившее от Бога человечество и тех людей, которые так и не обратились к Нему. Поэтому для них это было мучительно. И они воззлорадствовали о Его смерти. Они жаждали Его смерти и от зависти, и от мучений, что они не могут быть такими чистыми и сильными в Боге. И они воззлорадствовали, ибо назвать это чистой радостью невозможно. Это – злорадствие. Они злорадовались Его смерти, Его унижению и думали, что всё вернулось на свои места и что та «проблема», которую Господь принёс Своим Пришествием, она для них как бы разрешилася. Но это был самый жуткий обман их и стоящих за ними демонов и самого сатаны. Ибо они не понимали, что они сделали. Они не понимали для чего всё это. Они ничего не понимали, что в этом уничижении, в этом дивном, неизреченном смирении Бога, Который отдал Себя на поругания злым тварям, отдал на оплевания, на избиения, на всякие уничижения, на распятие, что было тогда поносной смертью. Не просто смертью, а смертью такой презрительной, самой низкой, да ещё и чтобы как бы отягчить – рядом распяли реальных преступников, разбойников. И этим самым пытались подчеркнуть, что Господь такой же преступник, поставить Его в один ряд с этими приговорёнными справедливо судом за злые деяния преступниками. И таким образом они намекали, что «видите, и Он преступник...». Хотя Его «вина», написанная на доске на трёх языках, говорила об одном: что Иисус Христос Царь Иудейский. А все понимали, что Царь Иудейский это Мессия, все знали, что не может быть другого Царя. Ибо после лишения ими царства, настоящим Царём Иудеи должен был стать Мессия, Который был обетован святыми пророками. И поэтому они отреклись от Посланного Богом Мессии, от Помазанника Божия, от Спасителя своего, и думали, что эта победа окончательная. 

На самом деле Господь явил дивную радость Своим ученикам и горечь сатане, бесам и всем грехолюбивым людям, которые не приняли радости Христова Воскресения. И явил Он это Своим Божественным Воскресением! 

Вот без Воскресения Христова как бы дело спасения и искупления не имеет той полноты, силы и значимости. Т.е. всё как бы совершилось, но чего-то не хватает самого главного. И вот этим самым главным свидетельством победы Бога над смертью, над адом, над сатаной и всеми его бесами, над всем противоестественным, над всем, кто от Бога уклонился и кто Бога ненавидел, ненавидит и будет ненавидеть, над всеми, кто от Бога отвергся, отвергается или отвергнется ещё, над всеми ими прогремела радостная весть, для нас радостная – для последователей Бога, для желающих спастись, – о Христовом Воскресении! 

И какая же она была скорбная, сокрушительная и огорчительная для ада, для сил ада и для всех грехолюбцев. Они потерпели самое сокрушительное и окончательное поражение. Но плоды этого поражения ещё пока, во времени до конца не проявлены, и будут проявлены только окончательно на Страшном Божием Суде. 

И вот от Креста Господня, от смерти Его, от Погребения Его и Воскресения Его в Его последователях – христианах, которые стали именоваться христианами, и в членах Его Святой Церкви, которую Он создал, как форму новой жизни, как организацию новой жизни, как живое Своё Тело, к которому люди, желающие спастись, спасающиеся, освящающие себя, соединяются со Святым Богом своим, Спасителем, Освятителем. 

И вот это дивное, чудесное создание Божие – Церковь Христова, в которую мы имеем счастье входить, если только устоим до конца твёрдо исповеданием веры, покаянием, Богоугождением, исполнением заповедей и пребудем до смерти в Церкви, то мы входим в радость Господа своего, в радость Воскресшего Господа! Господа Победителя! И Он победил, то и мы победим Его силою, Его благодатью, Его помощью. Ибо без Господа мы будем подобно ученикам Его до Воскресения, до получения известия о Воскресении, недоумевать, скорбеть, печалиться, отчаиваться, унывать, прятаться, бояться всего, ибо что стало с нашим Господом не знаем. Он для нас как бы в жизни исчез, умер...А раз Бог для нас умер, то мы остались один на один со всеми силами зла, со всеми скорбями, болезнями, смертями, неудачами, со всем злым и плохим, что только есть один на один! Мы осталися, а Бога нет...и что тогда мы значим? Что мы значим без Бога?? Немощные, повреждённые, извращённые, ограниченные твари с повреждённым умом, ничего непонимающие, ничего правильно не знающие, ничего не могущие, ничего доброго и близко не могущие себя понудить, чтобы что-то сделать и неспособные к этому. Зато очень легко податливые на погибельный для нас, убивающие нас грех. В полном рабстве и подчинении находимся у бесов. Они нами играются, играются, а потом сбрасывают нас в узилища ада, когда приходит смерть, если мы не вернёмся к Богу. 

И поэтому Господь Воскрес, и мы должны воскреснуть для жизни с Ним! Воскрешённый Господь ждёт к Себе воскрешённых людей! То есть Воскресший Господь, ибо Он Сам Воскрес, а мы сами воскреснуть не можем. И поэтому мы можем быть только воскрешёнными. Мы можем уповать и ждать, что Он нас Своей Божественной силой воскресит как Лазаря и как других. Но не в смысле только физическом! Ибо это воскресение будет позже – перед Страшным Судом. А духовно сейчас, в нашей земной жизни мы должны воскреснуть! 

И тогда мы осознаём, что наша жизнь христианская состоит как бы из двух основных таких линий: печаль Бога ради и радость о Господе. И мы это видим ясно в Священном Писании. Господь уже в Нагорной Своей проповеди, заповедуя нам заповеди блаженства, сказал: «Блаженни плачущие, яко тии утешатся» и «Радуйтеся и веселитеся, яко мзда ваша многа на небесех», «Радуйтеся, когда вас поносят и гонят Мене ради и злословят!». 

Т.е. уже здесь, в этих великих словах Господа, в этих поучениях, в этих заповедях мы видим сочетание плача и радости, печали и радости, скорби и радости. Духовной скорби и духовной радости. Это очень важно осознать и уразуметь. Иначе мы будем раздираться противоречием: как же так? Один Апостол говорит «Всегда радуйтесь и за всё благодарите Господа» (1-е Фес.5,14-22), а другой Апостол говорит «радость ваша в плач да преложится, плачьте, плачьте и плачьте» (Иак.4,9). И если так поверхностно подходить, то какого Апостола слушать? «Почему они все друг другу противоречат?». 

Но если духовно посмотреть и иметь ведение, то никакого противоречия нет. Это – антиномия: Бог и Человек, Один и Три Лица, Богородица и Дева. Мы видим постоянно, что эти духовные предметы, на которые мы взираем очами веры, они состоят из противоречий кажущихся, они антиномичны. Вы это уже должны знать. И вот эти кажущиеся противоречия, они разрешаются. Потому что мы не можем понять Бога и всё Божественное. Оно неизъяснимо на человеческом языке. А когда начинают перекладывать на человеческий язык, то получается вот так и так. А когда входим в Господа, то там всё примиряется. 

И поэтому Святые Отцы мудро изрекли о нашей земной жизни, которая является юдолей плача и скорбей и в то же время требует радоваться, они назвали вот это состояние кающегося и одновременно радующегося человека радостопечалием. 

И мы в своей личной покаянной жизни обязательно на опыте, на практике, соприкасаемся с этим состоянием и должны в себе его иметь, видеть, развивать и преуспевать в нём. 

И здесь нет никакого противоречия. Потому что всё зависит от того, на что мы в данный момент взираем очами нашей веры, нашей душой, нашим духом. Когда мы взираем на Страдающего Господа, мы печалимся, мы скорбим, мы плачем. Когда мы взираем на нашу греховную жизнь, на наше грехолюбие, на неотлипчивость греха, на порабощение страстям греховным, демонам, бесам, на нашу безпомощность, на нашу лютую немощь, как мы можем этому радоваться? Когда мы осознаём, что мы погибаем, что мы во вражде с Богом, что мы ещё не примирились, что мы не научились каяться, молиться, исповедоваться, причащаться, читать Божественные Писания, понимать всё это. Ничего не можем толком! И если где-то что-то краем уха и услышим правильное, спасительное, если что-то и примем верою, то оно становится для нас мёртвым грузом. Оно не работает! Мы можем сначала восхититься «О, как! Ааа! как написано! Как мудро, как правильно!» и дальше живём так, как и раньше...Вот восхитилися, а жизнь идёт дальше, и грех нас тянет на своё. И это приносит нам скорбь. 

И если мы хотим спастися, если мы стремимся к Господу нашему, мы не можем не скорбеть о нашем состоянии, которое нам открывается в нашем покаянии. А оно всё глубже и глубже, шире и шире открывается нам и нашему взору представляется жуткая картина, которую никакой художник никогда не мог бы описать и никакой писатель, ни поэт не описал ту картину, что у нас в душе произошло, что с нами сделал грех, грехопадение, ад, страсти и демоны, в каких уродов, в каких извращенцев, в какую мерзость мы превратилися. И если бы мы это увидели, мы бы удивлялися, что Бог ещё терпит наш смрад, нашу мерзость, нашу отвратительность, наше извращение, ибо Он таких тварей не соз-да-ва-л! Он не создавал завидующих, друг друга угрызающих, друг друга снедающих, ненавидящих, друг друга убивающих, ворующих, чревоугодников, блудников, сребролюбцев, отчаянников, унывальников! Таких Он не создавал!! Он создал прекрасных и совершенных людей: Адама и Еву. А они послушались змея, а через змея – сатану, и пали попали под его власть, и расстроилось всё естество и извратилося. И не было другого как бы в Промысле Божием пути, как принять Ипостасью Сына Божия Человечество и искупить, исцелить нас.

И Господь всё это сделал и всё совершил. И мы теперь будем сугубо безответны, что уже на готовое Воскресение, на готовое исцеление, на готовое спасение и искупление мы не реагируем должным образом. Мы отвращаемся, уклоняемся, избегаем, убегаем, отворачиваемся постоянно от Спасающего нас Господа!...Он всё сделал, Он всё даровал, Он всё принёс это в Свою Церковь, и говорил: «Возьмите ДАРОМ! Придите пользуйтесь, живите! Не умирайте! Не губите себя! Изменитесь! Воскресните, как Я воскрес, изменитеся, как Я изменился по Воскресении, чтобы вы стали новой тварью по Моему образу, который Я вам даровал! Я для этого ничего не жалею. Я для этого сохранил РАНЫ на руках и ногах и от копья в ребрах, и говорю: Приидите, прикоснитесь, убедитесь, вложите свои перста!». 

Самым тесным соединением в Таинстве Причастия мы как бы прикасаемся к Господу реально. Мы не просто персты вкладываем в Его ручные и ножные раны, не просто ладонь вкладываем в Его ребра, мы ЕГО целиком принимаем в себя, Его ПЛОТЬ, Его КРОВЬ, за нас пролитую, Его Плоть, за нас истерзанную, мы принимаем в себя и соединяемся с Ним реально! Если только соединяемся...Т.е. если мы в правильном устроении и понимании. 

Никто не говорит о достоинстве! Мы никогда не достойны нашего Бога! Никогда по достоинству не сможем соединиться. Поэтому не о достоинстве идёт речь. А о правильной подготовке, о правильном состоянии и настроении. 

Кто причащается Его Крови недостойно – говорит Апостол – тот причащается во осуждение (1-е Кор.11,28-30). Но недостойно – речь идёт не о качестве нашем, которое никогда недостойно, а о недостойном подходе. Это от нас зависит! Быть достойными по качеству – от нас не зависит. Господь захочет помочь нам, тогда мы изменимся и всё. Но быть достойно подготовленными от нас зависит! Рассуждать Тело и Кровь от нас зависит! Вспоминать смерть Господню, возвещать её плачем – от нас зависит.

Опять, уже в Литургии, в Таинстве Евхаристии, в нашем Причащения мы опять видим это удивительное сочетание радостопечалия. С одной стороны мы смерть Господню возвещаем, а с другой стороны причащаемся Чаши Жизни и радуемся, ибо Господь, как Жизнь, не мог быть удержан смертью, не мог быть удержан гробом! Он Воскрес и показал, что Он Победитель всего, и Он Жизнь истинная и Источник жизни, Источник Воскресения. 

И поэтому с одной стороны мы скорбим о своём недостоинстве, о своей худости, о своём убожестве, о своей нищете духовной, о своей греховности, мерзости, немощи, и эту скорбь приносим Господу даже здесь, в Таинстве соединения: «Господи! недостоин есть Причащения, его же мя сподоби!». Но вторая часть радостная – не смотря на всё моё вот это жуткое состояние, на моё неправильное ко всему отношение и видение, на моё грехолюбие, на мои немощи, Господь готов принять меня, лишь бы я был расположен к покаянию, к изменению, лишь бы я хотел это и доказывал и свидетельствовал, что я хочу измениться! Я ненавижу это состояние своё! Я не хочу таким быть! – мерзким, отвратительным, жутким, извращенцем. Не хочу быть в рабстве у бесов, у страстей. Хочу быть Божьим! Хочу быть Его последнейшим, но рабом Его! Исполнять Его волю! Возлюбить хочу Его и быть Ему верным и преданным. И за это настроение Господь прощает грехи, очищает и соединяется, и даёт нам жизнь, и даёт благодать удивительную, не заслуженную, а просто даром. И поэтому они называются Святые Дары. Они даром даются! Потому что, если бы оценить их, то никакой цены нельзя было б сложить. Невозможно их оценить! Невозможно бы было их приобрести ни за какие сокровища мира! Самую малейшую часть этих Даров нельзя было бы никак приобрести! 

А мы, христиане, даром приступаем к Источнику жизни, к Самому Господу и соединяемся самым тесным образом, самым теснейшим, какой только может быть!

Как же после этого мы остаёмся неблагодарными Ему? Как после этого мы Его не любим, не благодарим и не ставим Его на самое первое место в нашей жизни? 

Когда нам плохо, больно, скорбно, когда мы подавлены и растеряны, кто нам может помочь? Какой-то человек? – Ненадёжные люди. Ненадёжны не только потому, что они сами по себе изменчивы, немощны, грешны. А потому, что даже самый твёрдый в вере и самый праведный человек может просто подвести хотя бы тем, что он раз и умер неожиданно и оставил нас.

Поэтому человек всё равно краткодневен, и он ненадёжен! А чаще всего и в этой жизни люди нас подводят и будут подводить, потому что они немощны. Они пообещали, да не могут исполнить по разным причинам. И поэтому опереться на человека невозможно! Человек обязательно подведёт. Любой человек так или иначе, греховно или не греховно, а просто отойдёт и т.д. И поэтому мы не находим опоры в людях. А тем более на самого себя опереться мы не можем. Уж себя-то мы знаем лучше других, должны знать, насколько мы немощны, ничтожны, греховны.

И поэтому отчаяние может овладеть душой, видя всё это – не на кого опереться. Но нет места отчаянию! Ибо нам Господь предлагает самую твёрдую и надёжную опору – Он Воскресший, Победивший и севший одесную Отца, протягивает руку помощи. И это уже даже не та рука, которая Петру была протянута, идущему по водам, а это рука Воскресшего Господа – мощная! победившая силы зла, ад, смерть! Он протягивает нам руку безсмертия, дивной благодати, помощи несокрушимой! Он, Победитель, дарует нам победу. Но беда, что мы в это не верим....

Если бы мы в это верили, мы бы радовались и пользовались этой милостью Бога. Мы не верим. Мы верим в Господа, мы верим в догматы, может быть даже правильно их храним, но мы не верим Самому Богу, что Он реально нам даст жизнь, что Он поможет нам...

Это неверие объяснить невозможно! Это не догматическое неверие, а неверие Живому Богу, что Он есть Источник жизни, воскресения, что Он Победитель и дарует эту победу Его благодатью. Мы не верим, что Бог дарует нам это! Или от зависти, или от гордости, или от взирания на себя, что раз мы жадные, то и Господь жадный, что Он не даст нам это даром. Это наше неверие говорит и лицемерие. 

Вот здесь-то и встаёт великая проблема НАША, что мы в своей ВЕРЕ, мы, члены Его Церкви, на словах желающие спастися и быть с Господом, на самом деле жуткие лице-ме-ры! 

И это проявляется буквально каждодневно во всех направлениях нашей жизни, во всех случаях. Не хватит времени, чтобы перечислить как бы вот эти все моменты, где мы лицемерим. 

Например, отношение к духовному отцу. Есть лицемерное, а есть нелицемерное. Кратко: нелицемерное это тогда, когда мы верим Богу, что Он так благословил, чтобы духовный отец руководил духовыми чадами, что Он так установил, что духовный отец неподвластен суду своих духовных чад, что это ЕГО установление! Что Он управляет через духовного отца духовными чадами. Что духовные чада должны смиряться, благоговеть и нести послушание духовному отцу как Богу, взирать на него как на Господа Иисуса Христа и ничуть не меньше и верить несомненно, что Бог управляет его спасением!

Если этой веры нет, мы лицемерим. Если мы дерзаем осуждать духовного отца в чём бы то ни было – в помыслах своих, что дескать вот не так он что-то сказал, не так сделал, не так посмотрел, не так, как мне хотелось, поступил, мы становимся судьями духовного отца, а духовный отец наш подсудимый. Подумайте! как можно относиться к подсудимому? Как можно пред ним благоговеть, как можно его слушаться, уважать, любить, ценить?

Нигде в мире не найдёте людей, которые бы своих подсудимых уважали бы, ценили, любили и т.д. Это невозможно! Если ты – судья, а этот – подсудимый и он виноват, и ты его судишь, причём, осуждаешь, то как ты можешь его после этого уважать? 

Поэтому как только приходит помысел против духовного отца И ВЫ ЕГО ПРИНИМАЕТЕ, вы впадаете в лицемерие. Всё! Духовно-нравственная связь между духовным отцом и вами разрывается. Потом духовный отец пусть даже распнётся за вас, никакой пользы не будет. Потому что связь разорвана. 

Самое лучшее его влияние, его воздействия не доходят до вас, ибо связь разорвана! Разорвана вашим лицемерием! Вы не верите, что он от Бога. Ибо, если бы вы верили, что он от Бога, что он есть для вас Бог, разве вы так бы позволили к нему относиться?! Только по пустякам безпокоить, звонить, писать «ой, а как мне передвинуть, а как мне переехать, а как мне с работой, а как мне с тем?...». По пустякам! О важном вопросе забыть и принимать решение самому, разве это не лицемерие?! Принимать помыслы осуждения, соблазнения, смущения на слова или действия духовного отца, разве это не лицемерие?! – Лицемерие! 

И так в других отношениях мы постоянно проявляем своё лицемерие и по отношению к Богу и к ближним, и ко всем, с кем мы соединяемся в этой жизни или соприкасаемся, мы постоянно лицемерим, а потом удивляемся почему у нас такое неблагополучие в нашей духовной жизни, почему наша душа опустошена, почему нет плодов в духовной жизни, почему нет плодов молитвы, почему наша молитва бездейственна, ничего мы не можем ни вымолить, ни выпросить, ни получить, почему? Ну кто ж лицемеру даст?! Кто и за что? если он притворяется верующим! И даже сам этого не осознаёт, не видит, не понимает, что он лицемерит. 

Приходит, например, в храм на Богослужение. Для чего он приходит? ПОТРЕБЛЯТЬ! Благодать Божию, Тело и Кровь Христовы, слово Божие, святость, чистоту, радость, утешение, блаженства, всё, что только может давать Церковь, он приходит и хочет, желает и ищет этого получить. И чем он отвечает? Неблагодарностью, рассеянностью своих мыслей, окаменелым нечувствием, невниманием ни к Богу, ни к словам молитвы, ни к окружающим рядом братьям, сёстрам. Закончилась Служба, о чём он думает? Как поскорее делать свои земные дела. Они у него на самом деле на первом месте! Бог есть в его жизни, но Он на втором месте, Церковь на третьем. А этот порядок и есть порядок лицемера! Верующего лицемера! Потому что, если был Бог на первом месте, то он бы сначала думал «А как в храме? А погасил ли я свечечки? А убрал ли я за собой, там, кадильница рассыпалась? А подмёл ли я? А заметил ли я крошечки? Убрал ли я в другом месте? Постелил ли я коврики? Повесил ли нужные вещи?», он бы всё просмотрел, прежде чем уходить, поправил бы цветочки и лепесточки, помыл ли вазочки, убрал бы всё, и спросил бы смиренно у Батюшки или у старосты, или у ответственного лица «А что нужно ещё сделать, помочь, а может в другое время прийти?». Он бы думал бы в первую очередь об этом бы! Как поучаствовать? Как получить милость Божию, но через участие своё! Да и просто по любви бы, по расположенности, по нелицемерной любви он бы так бы поступал. 

Но мы видим сами в себе, что вот как потреблять, сразу мы нараспашку, как что-то от нас, уже начинаем недовольствовать, скрежетать «или не вовремя, или потом, или как-нибудь иначе, или как-нибудь потом, или: а что я буду с этого иметь?». 

Т.е. если человек ставит вопрос «что иметь?», он лицемер! Он не ищет безкорыстного служения Богу, он пришёл в Церковь просто потреблять, получать, а отдавать как можно меньше. 

И это говорит о том, что вера его – не вера, это – расчёт! Это холодный расчёт лицемера. Он уверовал в Бога, он признал Его бытие, он не может с этим не считаться, и он пытается, как говорится, уладить, именно уладить отношения с Богом на каких-то по его пониманию, разумению «Ты – мне, я – Тебе», «Тебе надо попоститься? Хорошо, на вот это, на вот это», «А, почитать? Почитаю», «Помолиться? Ладно, помолюсь, но Ты ж мне за это всё: и Царство Божие, и благодать, и всё остальное, и все дары давай, чё-то Ты тянешь, чё-то не даёшь, так медленно, и давай всё сполна!». Это лицемерная вера. Это жуткий лицемерный подход. Такой лицемер ничего не получит. 

Покаяние, исповедь. У, здесь мы лицемерим!!! с утра до вечера, слева направо, сверху вниз и снизу вверх. Почему? Потому что истинно кающийся человек тот, кто считает себя достойным всех временных и вечных казней и мук. На словах, может, мы это и принимаем и даже говорим, повторяем за Святыми Отцами «Да, я грешник, достоин всех временных и вечных казней и мук!». НО попробуй ему после этого возразить, попробуй его задеть, наступить ему на ногу, толкнуть, оскорбить словом, что-то не по его сделать, и ты увидишь, увидишь человека, который признал себя готовым на все мучения. Как он взъерепенится, как он начнёт отвечать, мстить. И если не накинется сразу с кулаками, то в помыслах уж тебя точно так отрекошит, что ой-ой-ой!

И это о чём говорит? Что он лицемер. Он заявил только что, что он готов на все муки, что он их признаёт достойными, а маленькой скорби, не важно: справедливой, несправедливой – потерпеть от ближнего он не настроен, не намерен. Он не простит и не спустит!

И этим открывается, что как же он потерпит то? Как же он признаёт себя достойным всех мучений, когда он не может понести маленького оскорбления? Лицемер и лжец! И никакой он не верующий! И пусть он будет в самом правильном храме, в самой лучшей Церкви, всё равно он лицемер, и это его не спасёт. Дары Божии лицемеру не даются! Он в самой святой обстановке погибнет. Потому что лицемерит.

Исповедь это есть изнесение осознания своей греховности с переживаемым мучением об этой греховности, с желанием отторгнуть грех, ИСТОРГНУТЬ ЕГО ИЗ СВОЕЙ ДУШИ и излить Богу в смиренной покаянной молитве и исповедании, в том числе и с перечислением конкретных замеченных согрешений, соделанных в течение дня, недели, месяца, года, жизни, какого-то промежутка жизни. 

И вот вместо этого лицемер, который принимает эти условия формально, внешне, что надо Богу сказать грехи, он приходит и перечисляет некоторые грехи формально, холодно, «так надо, и я и говорю: ну и сделал это. Ну и подумаешь? Ну и пошёл, ну и взял, ну и украл, ну и соблудил, ну и объелся, ну и возгордился, ну и что?! Сделал, каюся, конечно. Каюся! Ну я ж каюся! Давай мне за это всё, прощение и прочее». И не понимает, что он лицемерит. Что нету в нём правильного умонастроения и отношения, которые он, – если бы имел – тут же бы повернул в свою пользу.

Потому что Бог принимает такого исповедника, такого кающегося грешника, который в сердце своём, именно в глубине своего сердца, духа, положил, что он больше не будет грешить. Он возненавидел грех. Он его отторг и вот с этим настроением он приходит на исповедь. 

И если он грех исповедует, то именно потому, что, увы, и к сожалению, я нашёл в себе это, «Господи, прости меня! есть эта гадость, мерзость во мне! Очень склонен я к ней! Очень грехолюбив я! Но я ненавижу и грех, и себя за то, что постоянно, как свинья валяюсь в этой грязи! Ненавижу! Не хочу! Устал! Избави, помоги, сам не могу и перстом двинуть! Господи! Боженька! Избави меня! Умоляю! Батюшка, помогите, разрешите, очистите, не могу в грязи этой жить, задыхаюсь, вот тяжесть давит, мучает. Не хочу! Избавиться хочу! Помогите! Спасите! Родненький, миленький!». Целует руки, ноги, не притворно, а искренно, потому что действительно желает. Тогда это – исповедь! 

Не обязательно в буквальном смысле целовать, можно и письмом, и через интернет и т.д. Важно, отношение чтобы это было. Тогда исповедь не лицемерная. Тогда благодать прикасается сердца. Тогда происходит таинство прощения грехов. А просто от формального участия ничего не произойдёт. Потому что человек приходит видимо или пишет, или звонит, и говорит: «да, Батюшка, согрешил тем-то, тем-то, тем-то и тем-то и тем-то и тем-то» набор свой, и действительно он это делал, и действительно он всё это перечислил, но он думает, что самого перечисления достаточно, как будто Бог не знает его грехов! Как будто он просто проинформировал Бога и Батюшку о своих грехах. Батюшке ваши грехи неинтересны. Бог их и так все знает! И поэтому простое информирование безсмысленно, безплодно, безполезно. Оно не даст того результата, который вы думаете иметь. 

Но оно важно, когда каждый грех, высказанный вами, который вы соделали, имеет в вас должное отношение и воздействие, когда вы его отторгаете, ненавидите и говорите: «Господи! опять! Батюшка, опять!! Я сделал этот грех, эту мерзость, опять...не хочу, помогите!!». Вот отторгаю, исторгаю из души, выдираю с болью, с кровью, с корнями. Тогда это – исповедание греха! И ОБЕЩАЕТ нелицемерно впредь не впадать, т.е. всё сделать от него зависящее, чтобы в этот грех не впадать и делает это! То тогда он не лицемерит. 

Если он кается, исповедуется, а потом завтра идёт и продолжает жить также, как жил до этого, не изменившись НИСКОЛЬКО, и опять согрешает просто произвольно в надежде, что завтра опять он его расскажет священнику и получит прощение, он лицемер, он никогда не получит реального прощения ни одного греха, даже если обманет священника. Даже, если священник ему скажет: «Прощаю и разрешаю» и прочитает все молитвы положенные и возложит епитрахиль на голову и даст целовать Крест и Евангелие, не получит он прощения грехов. Он ЛИЦЕМЕРИТ! 

И вот посмотрите на свою жизнь с этой стороны во всех остальных делах: в домашней молитве. Как мы предстоим? КОМУ мы предстоим? О ком мы думаем? К кому мы обращаемся? КАК мы обращаемся? Верим ли мы, что Бог нас СЕЙЧАС именно слышит, что Он присутствует, что Он зрит нас? Или мы стоим и чешемся, переминаемся с ноги на ногу, чешем ухо и прочее, и думаем о земных наших проблемах: как то? как сё? как поскорее пойти отдохнуть? Да устал, да надоело, да всё, зачем это? Ой, а там забыла то, а забыла сё, а мне надо потом в магазин, а куплю то, а приобрету то-то, а тому скажу, а тому отвечу , а тому во как дам....

И ЭТО – МОЛИТВА? Это – мольба? Это – умоление? Это смиренное припадание к Богу, к Его ногам? Это – возлияние и отирание Его слезами и вытирание своими волосами? ЭТО ЛИ? 

И вы желаете, чтобы Господь сказал вам: «Иди, вера твоя спасла тебя! Ибо кто много возлюбил, тому много прощено»? Вы надеетесь после такой молитвы получить эти слова и это обетование, эту милость Божию? Не надейтесь. Если ваш ум не прикипит к словам молитвы, а слова – к Богу, и вы не припадёте в духе своём, не смиритеся и не будете умолять Его как будто сейчас вас должны сжечь на костре, бросить в кипящую смолу, и в этот час только от вас зависит бросят вас или не бросят, вы не умолите Бога! Он не примет вашу молитву. Это не молитва, это – лицемерие! 

И в любви, ОСОБЕННО в любви проявляется наше лицемерие. Поэтому ни о чём так святые Апостолы, пророки ни говорили как о нелицемерной любви. Т.е. они подчёркивали нелицемерную любовь! Потому что любовь может быть лицемерной. Объясняю просто, ясно и доходчиво. 

Что такое, например! что такое лицемерная любовь и что такое нелицемерная любовь. Подошёл к нам человек, случилось так. Плюнул на нас, пхнул нас, отнял деньги, избил, содрал одежду, вывалял в грязи, насмеялся, надругался и пошёл. И вот заповедь Божия гласит: мы должны его возлюбить. 

И вот пусть теперь каждый из вас, кто слушает эти слова, положит руку свою на сердце, поставит себя пред Богом и скажет: Господи, могу я возлюбить его так же, как своего сына, дочь, любимую жену, любимого мужа, любимую мать, вот могу я возлюбить его? И что ему ответит сердце? Что ВАМ ответит сердце? Да, трудно! Очень трудно! Почти невозможно...

Потому что мы знаем заповедь, мы знаем её цену, мы требуем этого от других и вынуждены одевать маску лицемерия, что мы тоже так делаем. Поэтому, когда так с нами поступят – ну, может быть не так, чуть слабее, у всех по-разному, но в принципе – нас унизят, нас оскорбят, нас заденут, нас чего-то лишат, что-то не по нашему сделают, мы изнутри прямо раздуваемся от любви к этим людям? У нас ни одного помысла зависти, нет ни одного помысла мести, ни одного злопамятного помысла на этого человека не бывает? Я о сторонних говорю. Мы всё сразу прощаем? Мы РАДУЕМСЯ, что с нами так поступили, потому что мы кающиеся люди и достойны всяких мук, а тут всего-навсего нас ногами потёрли, там плюнули, пинки надавали, отняли, раздели и бросили в грязь, подумаешь, разве это сравнится с вечной мукой? Да никак не сравнится! Я радуюсь, что я лежу в грязи раздетый, оплёванный, побитый, с подбитым глазом и с оторванным ухом, я радуюся этому и молюся из любви: «Господи, воздай моему благодетелю! Всеми благами вечными и временными. Он же даже не понимает, что он сделал! Он мне сделал величайшее благо, а себе вред причинил, несчастный. И я сожалею, что он себе вред причинил, потому что он взял грехи с меня! вот этими маленькими действиями снял и забрал на себя и теперь в вечности будет за них отвечать. Это ж додуматься надо снять грехи...Да за какие деньги я где грехи сниму?! Какими трудами и скорбями я могу их снять?! А здесь пришёл, плюнул, дунул и забрал грехи. И я ещё на него обижаюсь?? Гневаюсь? Раздражаюсь? Ненавижу? Мщу? Пытаюсь отомстить, а если не могу, то в помыслах уж я ему воздам сполна. И такой ты у меня будешь и сякой. НО сталкиваюсь лбом с заповедью: Боженька, да Ты же завещаешь любить таких – «Любите враги ваша» (Мф.5,44). Ничего себе! Ну надо же, как на меня люди посмотрят, как братья, сёстры, если я сейчас кинусь на него там? «Надо любить!». 

А как любить? Лицемерно... Другого нету!!!! Нету пути другого!!! Одеваю маску – притворяюсь и говорю: «Ох, ты, люблю тебя! Иди с Богом, благословляю!». Написано: благословляйте. «Благословляю! и желаю тебе здоровья, чтоб ты был здоровенький до конца дней своих, а чтобы концы эти поскорее наступили!» – вот такую любовь я проявляю, да, и пытаюсь выглядеть благоприлично.

Так вот покамест вы не избавитесь от этого лицемерия, ваша любовь будет лицемерной. Неважно, к духовному отцу это, к брату во Христе, к сестре во Христе, к родственнику, ОНА ЛИЦЕМЕРНА. 

Если есть расчёт, если есть корысть, если есть удовлетворение какой-то страсти, какой бы то ни было в отношениях, любви нелицемерной быть не может! 

Ибо любовь по выражению, да? великого Апостола Павла не ищет своего, не безчинствует, не раздражается, не гневается....и т.д. и т.д. и т.д., но всему верит, всё приемлет, ласкает, ла-ла-ла ла-ла-ла... (1-е Кор.13,4-8).

Ну где ж у нас такая любовь? Где она? Кто мне её покажет?...А если так, то горе нам! Мы подлежим суду лицемерно любящих. 

А некоторые настолько зашли в своей прелести далеко, что в помрачении своём требуют уже не просто почти невозможного, а ПРОСТО невозможного! Чтобы мы любили под видом врагов врагов Божьих, врагов Церкви, врагов нашего спасения, т.е. сатану и его бесов и их прислужников в лице людей – мировых злодеев, богоборцев, богохульников, еретиков, отступников, христопродавцев и говорить «а так Бог, мол, велит!». 

Я говорю: где Бог написал «любите враги МОЯ, любите Моих распинателей, Моих хулителей, еретиков, богохульников, богоборцев, сатанистов, сатану и бесов»? Где Я к этому призывал, покажите Мне? В каком Писании, в каком месте?? Какой святой отец об этом говорил?

Ну, скажут: «вот, Исаак Сирин, молился о бесах..., сердце было милостиво». Простите, молиться о бесах это являть своё сострадание к погибшей твари и всё. Это из состояния его сердца, его исповедание. Но это не попытка изменить Промысел Божий или изменить суд Божий, по которому мы должны относиться. 

Как же можно требовать с человека немощного невозможного? Это – безумие! Это богонеугодное деяние требовать любви к врагам Бога, к врагам Церкви есть деяние богонеугодное. 

Мы видим, Отцы, кто туфлёй, кто иначе относилися к таким раздирающим Хитон Христов, ибо эти люди губят множество людей. Как же можно их любить за это? они ненавидят моего Христа, как я могу за это их любить? 

Если я люблю врага Христова, то этим самым я выражаю ненависть к своему Богу, Спасителю и Искупителю – это ж понятно. 

Посмотрите, приходит к вам в дом человек и, допустим, мы показываем ему фотоальбом или фотографию на стене ваших родителей, и вдруг он снимает эту фотографию, бросает на пол – фотографию, всего-навсего! – топчет, плюёт, а вы говорите «ну, Бог заповедал  любить, я вот люблю его...».

И вот со стороны люди, на это взирающие, как они о вас должны подумать? Что вы чтите своих родителей? Вы любите их? И цените их память? Или они подумают «да вот, вот это отношение, если этот человек позволяет, чтобы в его присутствии его родителей – фотографию родителей! – пнут ногами, плюют, и издеваются над их памятью, то и сам, он, наверно, их ненавидел!». И это будет справедливый вывод! А если у человека ещё живы родители, и придёт кто-то в дом и начнёт на них плевать, толкать, спихивать на пол, бить ногами, а вы скажете «ну, любить надо...врагов моих родителей...а заповедь, мол, такая!».

Видите, когда вот так покажешь, оживёшь, становится понятна абсурдность! Нет такой заповеди!!

Чти отца и мать – есть такая заповедь. А попусти их оплевать и быть избитыми и убитыми на твоих глазах – такой заповеди нету!! Ибо какая же честь? Какое почтение к родителям? 

Получается что: одна заповедь другой противоречит? Да не будет этого! Любите враги ВАША, вот кто вам лично причиняет какое-то зло, вы его любите тем, что не отвечаете ему злом за зло, что молитесь и желаете ему обращения от погибели. В этом ваша любовь к личному врагу! Что не мстите ему, в сердце своём не злопамятствуете, прощаете ему: «Господи, прости, да я достойна и худшего!».

Вот это спасительное будет приносить вам благодать! Эта заповедь при исполнении приносит великую благодать! Ибо она исполнима при правильном понимании. Всякое остальное уклонение влево, вправо, есть нарушение. Лицемер может только любить врагов своих родителей! Тем более врагов своего Бога, своего духовного отца, своей Церкви, Писания, святых икон! Только лицемер может любить лицемерно и безумец. 

Придёт человек и начнёт в вашем доме иконы попирать, жечь, ломать, топтать, потому что у него такая вера, что иконы – это идолы, и вы будете его любить?? Да? и подавать ему иконы следующие? «давай, давай, друг, ломай»? Так что ли? 

Кто поверит, что вы тогда любите Бога, святых, Матерь Божию и всех, на иконах изображённых? Кто поверит? Никто не поверит! 

Вот видите в чём лицемерие проявляется! 

Так вот пусть Воскресший Господь поможет вам воскреснуть от всех ваших грехов! от всех ваших страстей! И, прежде всего, от лицемерия! Аминь!

Христос Воистину Воскресе! 

